LOS NIÑOS SOLDADOS

"Aquí no hay nada que hacer; no hay trabajo, no hay colegio, no hay dinero y yo soy pobre. En el JEM [grupo armado de oposición sudanés] no me pagan, pero cuando combatimos tomamos cosas del enemigo.” Lo cuenta un ex niño soldado que ahora vive en un campo de refugiados. 

Hola,

En algunos países africanos, ejército y otros grupos armados siguen reclutando miles de niños y niñas para convertirlos en soldados. Uno de esos países, es Chad, en África Central. 

Allí, miles de niños y niñas a partir de los 10 años son usados para combatir en primera linea de fuego o para otras tareas con grupos armados.

Las suyas son historias tristísimas de menores aterrados que nunca deberían tener que elegir entre matar o morir.

Hay muchos niños y niñas que son reclutados por la fuerza. A otros les convencen con la falsa promesa de poder salir de la pobreza. Algunos lo hacen para proteger a sus familias y otros intentan escapar de la violencia tras perder a sus seres queridos en ataques  armados. 

Si firmas aquí nuestra petición para que el Gobierno de Chad ponga fin al uso de menores soldado, estarás haciendo mucho por ellos. Pero si además te unes a Amnistía Internacional, podrás cambiar el futuro de decenas de miles de niños y niñas que empuñan armas en muchos otros países.

Sólo con tu apoyo podemos lograr que todos esos menores disfruten de su infancia. Únete a Amnistía Internacional para que juntos podamos evitar que haya más niños ni niñas empuñando armas.


¿Cuento contigo?

Esteban Beltrán
Director Amnistía Internacional España 

 PD.: El 12 de febrero es el Día Internacional para acabar con la utilización de Niños y Niñas Soldado. Firma ahora para que no haya más niños empuñando armas.
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