EL RETALL DE LES PENSIONS
ENS ENGANYEN, quan diuen que les pensions s’han de retallar perquè, si no, vindrà un temps en què no es podran pagar. Mentida!
La “reforma de les pensions” és una retallada. Allargar el nombre d’anys de còmput (actualment 15) vol dir retallar-les, perquè normalment al llarg de la vida laboral el sou va pujant, i per tant com més llarg sigui el període més baixa serà la base reguladora. El treballador/ra hauria de poder escollir aquells 15 anys de la seva vida laboral que li resultessin més favorables. I allargar 2 anys l’edat legal de jubilació vol dir 2 anys menys de gaudir de la pensió i 2 anys més de pagar.

En aquest moment (en què segons vaticinis anteriors ja s’hauria d’haver produït el dèficit) el sistema de pensions té un bon superàvit, i 64.000 milions de fons de reserva. 

És veritat que d’aquí a 20 o 30 anys hi haurà molts més pensionistes (però aquests no augmentaran pas d’una manera indefinida) i es necessitaran molts més diners. Però hi ha diversos mitjans per augmentar els recursos. Per exemple:
*Es pot eliminar el límit de cotització dels sous més alts, que només cotitzen fins a un màxim.
*Les despeses d’administració es podrien atribuir als Pressupostos Generals de l’Estat, i deixar els ingressos de les cotitzacions solament per pagar pensions.
*Ordinàriament, el treball i els sous de tothom haurien de pujar en les dècades següents, i per tant la quantia de les cotitzacions. Lo fonamental és aconseguir la plena ocupació, que tothom treballi.
*Si no n’hi hagués prou, es podrien augmentar de manera moderada els tipus de cotització.
*Finalment, si tant calgués, es podria adjuntar al sistema una massa de diners procedents dels Pressupostos G. de l’Estat. Ja que pagar les pensions amb les cotitzacions socials és “un” possible sistema, però no l’únic.

No ens deixem enredar. Les pensions són segures, encara que la majoria massa baixes. Les més baixes s’haurien d’apujar el que permeti el superàvit actual.

Un dels objectius d’aquesta “reforma” deu ser crear alarma social i promoure plans de pensions privats.
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