MEMÒRIA HISTÒRICA. DESAPAREGUTS
La memòria històrica consisteix a recordar els fets dolents del passat per evitar-los en el futur, per fer que no tornin a passar. Mai més feixisme! Mai més dictadura! Mai més guerra!

En la Transició es van haver d'oblidar algunes coses. Com que Espanya havia intentat dues vegades (1868 i 1931) implementar la democràcia liberal, i totes dues vegades aquesta havia fallat al cap de pocs anys, aquella vegada (1976-77) es va haver d'anar amb molt de compte perquè la democràcia liberal s'estabilitzés definitivament, com així ha estat. Es va haver de pactar, i es van haver d'oblidar (temporalment) tota una sèrie de coses, entre elles els abusos comesos per part dels vencedors de la guerra durant aquesta i durant les primeres dècades de dictadura. 
Aleshores el que interessava era sobretot mirar endavant i estabilitzar una democràcia liberal sòlida.
Però ara, uns 30 anys després, i en una situació d'estabilitat, cal «recordar», cal recordar els abusos del passat per no tornar-hi a passar mai més. 

Hi va haver empresonaments de persones perquè pensaven diferent i perquè havien tingut una actuació política legal, tortures, judicis sumaríssims que eren farses jurídiques, condemnes a mort i afusellaments (al Camp de la Bota). Tot això en una escala massiva. 
Hi va haver separacions de moltes persones de la seva feina per causa de les seves idees.

Això en l'àmbit personal. Però hi va haver la supressió de partits, sindicats, organitzacions i entitats culturals només per ser d'esquerres o per ser catalanistes. I la imposició per 40 anys d'una dictadura anticatalana i antidemocràtica.
Però hi va haver una cosa especialment greu: les desaparicions. Persones que no se'n va saber res, encara que se suposa que van ser assassinades. I que jeuen en fosses. D'on han de ser rescatades i enterrades degudament.

Tot això s'ha de saber, després del temps que ha passat, s'ha de condemnar i s'ha de procurar que no torni a passar mai més. 
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