 

Comentari a la teva presentació (passa'l a tots els companys):

 

Jo sóc favorable a la independència del meu país i em considero perfectament moderat. Segons la teva exposició sembla que els moderats sou els catalanistes favorables a mantenir Catalunya dins d'Espanya, i per tant els independentistes, seguint la lògica, som uns eixelebrats, uns radicals.

Ho repeteixo, jo em considero moderat i normal, com suposo que també ho són els italians, els eslovens o els holandesos, favorables a que els seus països siguin, continuïn sent independents. Un habitant qualsevol de Lleó, de Conca, de Salamanca, favorable a la sobirania i independència d'Espanya, ha de ser considerat radical?

Per què només els catalans que desitgem la independència per al nostre país hem de ser tractats com uns radicals? No ho som pas!

Sovint penso que els catalans que proclamen que no volen la independència del país també són independentistes, també són sobiranistes: independentistes i sobiranistes espanyols, favorables a la independència d'Espanya. PP, PSOE, IU, són neutrals en aquest aspecte? Demanen moderació als catalans, rebutgen la independència de Catalunya però, per què no rebutgen també la d'Espanya? Quan es tracta d'Espanya, són totalment favorables a la sobirania espanyola, a les institucions estatals espanyoles, a les seves fronteres. Són sobiranistes, nacionalistes, independentistes. 

No entenc com gent d'esquerres, a Catalunya, pot continuar defensant la subordinació, la dependència del país. No entenc la vostra manca de voluntat per fer efectiva la igualtat entre les nacions. I a sobre vosaltres sou els moderats i a nosaltres ens titlleu de radicals. Per què en el terreny nacional, com feu en el terreny social (i ho comparteixo plenament), no hi entreu a favor de la llibertat i la igualtat? De què teniu por?

No entenc perquè deixeu a la dreta la bandera de la llibertat nacional.    
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