PROPOSTES DE L’ASSEMBLEA DE MADRID

(Publicat en el diari digital “eldebat.cat” el dia 30 de maig)

Els ‘indignats’ de Madrid volen eliminar el Senat

L’Assemblea dels ciutadans ‘indignats’ de la Puerta del Sol de Madrid ha difós un seguit de propostes elaborades en els passats dies i que consideren “essencials per a la regeneració del nostre sistema polític i econòmic”, i que demanen que es debatin en els diversos fòrums del moviment del 15-M. Entre les quals sobresurt una mesura molt concreta: eliminar el Senat.

Els ‘indignats’ assenyalen que països rics com Noruega, Suècia o Dinamarca no tenen Senat, que Alemanya només té 100 senadors –el Senat espanyol en té 264– i que als EUA només hi ha un senador per cada estat. “Els grans teòrics del dret internacional i constitucional opinen que és una cambra innecessària, prescindible i que està en extinció”, expliquen. “Aleshores, ¿per què hem de mantenir 260 senadors?”, es pregunten. I fins i tot comptabilitzen l’estalvi d’aquesta mesura: “3.500 milions d'euros cada any”.

Retallar en diplomàcia
En la mateixa línia, també proposen “eliminar la pensió vitalícia de diputats i senadors”, i una forta reducció del cos diplomàtic, que deixaria només “un ambaixador i un cònsol a cada país”. Perquè, segons assenyalen, “no pot ser que gastem més que Alemanya i el Regne Unit” en representació diplomàtica. Els ‘indignats’ també calculen que, amb aquestes mesures i una rebaixa “del 30%” en les transferències de l’Estat a partits, sindicats, “fundacions opaques” i d’altres compreses “en les partides 4, 6 i 7” dels Pressupostos Generals de l’Estat, “s’estalviarien més de 45.000 milions i no caldria tocar les pensions ni els sous dels funcionaris, com tampoc no caldria retallar 6.000 milions en inversió pública”. 

L’Assemblea dels ‘indignats’ de Madrid també proposa reduir els càrrecs de lliure designació de les administracions, que els delictes de corrupció no prescriguin, i que els càrrecs públics hagin de fer públic el seu patrimoni obligatòriament. 

Cap ERO amb beneficis
Pel que fa a l’atur, demanen fomentar la reducció de jornada, fer enrere l’augment d’edat de la jubilació, bonificar les empreses amb menys d’un 10% de treballadors amb contractes temporals i impossibilitar que les empreses amb beneficis facin acomiadaments col·lectius o per causes objectives. 

Taxa Tobin
També demanen la prohibició de qualsevol injecció de capital públic a les entitats bancàries amb problemes, que sostenen que o bé han de fer fallida o bé han de ser nacionalitzades “per constituir una banca pública sota control social”. A més, proposen que s’augmentin els impostos als bancs “de manera directament proporcional a la despesa social ocasionada per la crisi generada por la seva mala gestió”, que es prohibeixi als bancs espanyols que inverteixin en paradisos fiscals i que s’instauri l’anomenada Taxa Tobin, un impost a les transaccions financeres internacionals que pretén limitar els moviments especulatius.

Igualment demanen eliminar les SICAV, apujar els impostos a les grans fortunes, reinstaurar l’impost de patrimoni i permetre la dació en pagament dels immobles hipotecats, entre d’altres mesures.

