Els abusos
Quins són els abusos que han arribat a fer que el poble (la seva joventut) saltés? Són, més o menys, els següents:

*L’ús abusiu dels contractes temporals.

*L’atur estructural, abans de la crisi i després, sense solució.

*L’especulació de l’habitatge.

*Les rebaixes dels impostos als rics.

*Les retallades socials.

Quasi tot això ja ve de molt abans de la crisi de 2008. És a dir: no es pot posar la crisi com a excusa. I, per si calia, amenitzat amb sentències injustes dictades per tribunals caducats. I nogensmenys per la manipulació diària dels diariots i les televisionotes.
Tot això, si «convé» o «interessa» (i sempre interessa) es pot anomenar «deficiències de la democràcia». Vaja deficiències!! En realitat són un seguit de calcigaments del poble (sobretot de la seva joventut) per part d’una colla de mala gent, entre els que ho fan, els que ho permeten i els que ho presenten com a «deficiències». Totes les queixes, les crítiques i les protestes, exercides dins els paràmetres d’una «democràcia» falsejada, cada vegada més falsejada, eren inútils. 

Què es pensaven, doncs? Que això duraria sempre? 
Ha arribat un moment que la joventut ha dit Prou! I, perquè aquest Prou! sigui eficaç, perquè es prengui consciència oficialment que les coses es fan molt malament, «calia» fer-ne una de grossa, com el bloqueig del Parlament el dia de començar a discutir uns pressupostos malèfics.

Ara s’esquincen les vestidures. Hipòcrites!!!
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