LA PRIMERA GUERRA CIVIL

(Segle xv)
La precipitació de la crisi social

Desfermat, des de 1445, el nou agreujament de la crisi econòmica, el malestar i l'agitació havien retornat al camp. I també havia estat reprès l'intent de la Monarquia de recuperar les jurisdiccions que havien format part del patrimoni reial.

Notaris i oficials reials havien anat convocant reunions de pagesos per tractar del tema. Això ajudà a l'organització del sindicalisme remença; l'any 1448 el rei, des d'Itàlia, autoritzava els pagesos a reunir-se per tal de nomenar representants que defensessin, davant la justícia, les seves «llibertat i immunitat» i que recollissin la quantitat necessària: 100 mil florins per a la gestió arbitral del monarca. És a dir: el rei reconeixia el Sindicat remença, el qual s'anà estructurant mitjançant el pagament dels «talls» o quotes, i aviat arribà a tenir prop de 20.000 adherents. Observem que el rei es feia pagar per l'exercici d'una funció que era un estricte deure de la seva condició de governant; de fet aprofitava l'avinentesa per treure diners del país.

Bisbes i canonges, nobles i cavallers, no van voler reconèixer el sindicalisme remença i s'oposaven a les reunions. Però l'any 1450 els remences introduïen un plet davant la Reial Audiència, en el qual demanaven l'abolició dels mals usos i de les servituds. La Generalitat, constituïda aquell trienni per l'abat de Ripoll, un cavaller i un ciutadà de Barcelona, féu tots els possibles per fer-lo naufragar: corrupció dels juristes, etc. 

Mentrestant, la crisi municipal barcelonina també havia arribat a una alta tensió. Les classes populars protestaven reiteradament contra les eleccions, que la burgesia no realitzava en la forma deguda. I, des de l'any 1452, els són autoritzades les reunions i és reconegut per la Monarquia el Sindicat dels Tres Estaments. L'any següent foren suspeses les eleccions de consellers, i aquests foren nomenats de reial ordre entre representants del sector més moderat de la Busca. Però el nou govern municipal tampoc va plaure al Sindicat dels Tres Estaments, perquè no va realitzar el programa desitjat: democratització total del Consell municipal barceloní, reforma monetària i proteccionisme dels teixits. 

Així, i no havent-hi acord sobre com fer les eleccions de l'any següent, a primers de 1455 el monarca féu la gran reforma: disposà la participació en el Municipi, per parts iguals, dels quatre estaments de la ciutat. Els cinc consellers serien dos «ciutadans honrats», un mercader, un artista i un menestral. Havien de ser elegits per una dotzena de jurats composta de 3 membres de cada estament. El Consell de Cent es compondria de 128 jurats, 32 per cada braç. I finalment, el Trentenari o consell permanent el formarien igualment 8 jurats de cada braç. 

És a dir: això era l'adveniment de la Busca al govern municipal de Barcelona. Una alenada d'aire popular va circular per la casa gran de la ciutat. A partir de llavors, la vida política catalana es caracteritzà per la tensió i la lluita entre el Municipi barceloní, buscaire, i la Diputació del General, bigaire. La Busca aplicà les mesures econòmiques que pretenia, però la crisi econòmica continuà.

Aquest mateix any 1455, Alfons el Magnànim dictava una sentència provisional al plet presentat 5 anys abans pels remences, la qual «suspenia» la prestació de les servituds i dels mals usos denunciats i proclamava la llibertat del pagès de remença. De fet, això era una represàlia contra els nobles i els eclesiàstics, que es negaven a votar-li el subsidi demanat. L'any següent, en ser-li votat el subsidi, el rei suspengué la sentència. En vista, però, que una tal mesura, presa com a signe de debilitat, encara esperonava l'oligarquia dirigent, fins a fer fracassar les Corts de 1454 (allargassades fins a l'any 1458), el 1457 renovà la sentència que havia dictat dos anys abans.  

Però tantes vacil·lacions de la Monarquia i una tan aferrissada oposició dels senyors ja havien anat llançant els remences pel camí de la subversió. Organitzant-se militarment en escamots anomenats «sagramentals», anaven cap a la revolta armada. Res ja no ho pararia.

Mentrestant, les Corts restaven empantanegades des de l'any 1454 i no trobaven sortida. L'oligarquia havia recusat els síndics buscaires de Barcelona, és a dir, els representants del seu municipi, si bé després d'un any de litigi hagué d'acceptar-los. Així mateix posà greuges contra les disposicions favorables als remences. Pretenia anul·lar la reforma municipal de Barcelona. I l'oligarquia i la reialesa arribarien al cap de pocs anys al xoc declarat. I en aquest ambient... tingué lloc el traspàs d'Alfons el Magnànim. 

Finalment, les campanyes demagògiques de la Biga contra la Busca van anar restant adeptes a aquesta. I la Biga aprofitaria la primera oportunitat favorable per esclafar la Busca.

L'«Època de les Torbacions», o Guerra Civil dels Deu Anys

La revolució catalana del segle xv és potser la primera revolució social europea. Fou un complex conflicte entre l'oligarquia feudal i burgesa, d'una banda, i la Monarquia i les classes populars, de l'altra. És a dir: pactisme reaccionari contra autoritarisme monàrquic i sindicalisme popular. Aquestes foren, si més no, les oposicions de forces que portaren a la revolució. Fou el resultat d'una crisi social no resolta, encara que un fet ocasional serví de guspira per encendre un conflicte que feia anys que es covava. Vegem com van anar els fets.

A les darreries de 1460, Joan II, germà i successor del Magnànim, ordenà la detenció del seu fill Carles de Viana, amb el qual l'unien relacions tibants. Això era una mesura il·legal: el monarca havia vulnerat, amb aquest acte, no menys que 4 usatges i 4 constitucions de cort (perquè la figura del príncep successor era fortament protegida). I l'oligarquia aprofità la gran ocasió. Les Corts crearen el «Consell representant lo Principat de Catalunya», i aquest organisme revolucionari decidí plantar cara al rei i convocà per al gener una reunió del Parlament de Catalunya (és a dir: unes Corts sense el rei).

Una onada d'exaltació sentimental pel príncep Carles i per les «llibertats de la terra» va prendre en les masses urbanes, que van ser arrossegades per la Biga, i dies després aquesta guanyava les eleccions i tornava al Municipi de Barcelona. El Parlament de Catalunya va posar uns ultimàtums al rei, i la resposta negativa d'aquest va significar l'alçament. Alçament unànime de l'oligarquia i les masses urbanes, davant el qual el monarca no tingué altre remei que capitular. Les negociacions portaren a la signatura de la «Concòrdia de Vilafranca», pel juny de 1461.

L'oligarquia pactista aprofità prou bé l'ocasió i va aconseguir un règim de control total del govern monàrquic per les institucions aristocràtiques: la Diputació del General i el nou nat Consell del Principat. La «Concòrdia» establia que el rei no podia entrar al Principat sense autorització de les esmentades institucions; havia de delegar totes les funcions administratives en un lloctinent perpetu, concretament el príncep Carles (que, per cert, havia de morir al cap de pocs mesos); finalment s'hi establia un sistema de responsabilitat ministerial: els principals funcionaris de la cort o ministres serien pagats per la Diputació, la qual podia destituir-los si incomplien les lleis. El monarca no conservava altres poders que la convocatòria de Corts i el nomenament dels ministres.

Triomf magnífic del pactisme constitucional, que hauria marcat una fita transcendental en la història europea, però en el qual no tingueren cabuda les dues grans masses del país: la pagesia i la menestralia. Ben al contrari: els senyors feudals, enorgullits pel triomf, exigiren als remences els pagaments endarrerits dels darrers anys. I aquests, a principis de 1462, s'aixecaren en armes, en un alçament que s'anà estenent per tot el nord de Catalunya. Les hosts remences, sota el comandament de Verntallat, pagès benestant tocat d'idealisme, es formaven sobre la base següent: de cada tres pagesos, un prenia les armes i els altres dos contribuïen econòmicament a sostenir el mobilitzat. Aquestes hosts actuaven, naturalment, en forma guerrillera. Llavors el Consell del Principat de Catalunya reclutà un exèrcit per esclafar el moviment remença.  

A Barcelona, mentrestant, enmig d'una atmosfera de por de cop d'estat, van ser executats diversos dirigents de la Busca, acusats d'un complot. Però les masses ciutadanes, amb la mort, no del tot clara, del príncep Carles, continuaven seduïdes per la demagògia patriòtica de la Biga.

Joan II acceptava l'oferta d'ajut del rei de França —que, a canvi, es quedaria el Rosselló i la Cerdanya— i la Biga mobilitzava. I quan el rei entrà a Catalunya, pel juny de 1462,  i s'apoderà de Balaguer, la guerra civil fou un fet. Guerra que es plantejava principalment entre la Monarquia i la Biga barcelonina, però que no va tenir el desenvolupament que era previsible, com a resultat de la crisi que l'havia provocada. Fou tot molt més complex, i enfrontà bisbes contra bisbes, nobles contra nobles, pagesos contra pagesos i patricis contra patricis.

Engegada ja la guerra, la Generalitat i el Consell municipal de Barcelona van voler atreure's els remences i els van oferir, passant per damunt de la protesta dels senyors, un projecte de concòrdia, amb la total i absoluta abolició de la remença. Però els pagesos van rebutjar el projecte per considerar que ja era massa tard i per tal com dubtaven de la sinceritat de l'oferta.

Amb diverses alternatives, la guerra es perllongà 10 anys. Joan II va ser deposat, i la corona oferta a altres reis. Però el poble estava delerós de pau, i quan Joan II va prometre reiteradament el respecte a les Constitucions i els Privilegis de Catalunya, exceptuada, això sí, la Concòrdia de Vilafranca, fou només la intervenció estrangera la que prolongà la guerra uns quants anys més. Les partides remences van lluitar, en gran majoria, a favor del rei, i durant els 10 anys foren imbatudes en la seva zona, de la Garrotxa, la Selva i les Guilleries, on mantingueren una sòlida posició per a les tropes reials   

A la fi, quan no restava més que Barcelona en peu contra el rei, es va arribar a l'entesa i a la Capitulació de Pedralbes, l'any 1472. En un acte de clemència del rei, la guerra es va acabar amb un acord, sense vencedors ni vençuts, i amb un perdó general. Les Constitucions de Catalunya restaren intactes, llevat de la Concòrdia de Vilafranca de l'any 1461.

Resultat de la guerra? La desfeta demogràfica i econòmica del Principat. Barcelona, per exemple, havia baixat a la seva mínima població des del segle xi: 20.000 habitants [35.000 en començar el segle]. El malestar i la intranquil·litat s'havien traduït en emigracions massives cap a Nàpols i València. En canvi, els problemes plantejats, sobretot el dels remences, continuaven irresolts. I, a sobre, el Rosselló i la Cerdanya s'havien perdut a mans dels francesos, que els retindrien durant uns 20 anys.

Joan II recompensà Verntallat elevant-lo a la categoria de vescomte, però, com que també hi havia nobles i eclesiàstics que havien lluitat a favor del rei, la crisi agrària no tenia sortida mentre visqués el mateix monarca: calia esperar la pujada al tron del seu fill Ferran, perquè pogués haver-hi un àrbitre imparcial. Així, en les Corts que van durar de 1474 a 1475 va ser encara refermat el dret dels senyors a maltractar els vassalls. 
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