CRISI CATALUNYA-ESPANYA (GUERRA DELS SEGADORS)

(Segle xvii)

Catalunya dins Espanya

La unitat dels regnes d'Espanya assolida pels Reis Catòlics era d'estructura federal, i les facultats de la Monarquia eren ben diferents a Castella i a la Corona d'Aragó. La trajectòria vers l'absolutisme monàrquic, que era la tendència històrica d'aquell moment, no trobava obstacles a Castella, avesada ja a un cert absolutisme. En canvi, a la Corona d'Aragó, i sobretot al Principat, els organismes autònoms fruit del pactisme medieval eren un seriós obstacle que deturava aquella evolució. L'equilibri entre la Monarquia dels Habsburg (o Àustries) i les institucions autonòmiques catalanes es manté normalment durant tot el segle xvi, però entra en crisi al xvii. Entra en crisi quan a la Monarquia li comença a fallar la solució fàcil dels metalls preciosos procedents d'Amèrica per al manteniment de les seves guerres imperialistes i de religió. Llavors la Monarquia cerca la col·laboració del Principat, justament en el seu moment pitjor de crisi econòmica. La resistència de l'oligarquia catalana a tota col·laboració fa prendre cos a l'aspiració monàrquica de reduir l'autonomia dels regnes de la Corona d'Aragó al dret públic de Castella, d'acord amb la tendència europea de torn. En canvi, al Principat, les pretensions de la corona desvetllen un cert desencantament històric respecte de la unió hispànica amb Castella.    

La unió dels dos pobles, esdevinguda en un moment decadent per al català i puixant per al castellà, s'havia anat establint sobre aquests termes: Castella eix de l'Estat i Catalunya regió autònoma i marginal. Castella contribuïa econòmicament i biològicament a les guerres de la Monarquia. Però per a Castella era també el monopoli dels beneficis de les colònies. En una paraula: Castella corria amb els sacrificis i amb els beneficis inherents als afers de l'Estat. El Principat, en canvi, restava cada vegada més al marge de la vida de l'Estat. Ni sacrificis ni beneficis. Conservava la seva autonomia. Doncs quan la Monarquia demana als catalans de compartir els sacrificis, només el sacrificis, aquests es plantegen la qüestió de la unió hispànica. Entre 1620 i 1630, segons Vicens i Vives, entre les classes dirigents catalanes molts es pregunten si és bon negoci anar junt amb Castella. Es comencen a fer retrets. Per això, quan arriba el xoc, els catalans es decanten per la secessió. Finalment, però, es restableix l'equilibri entre la Monarquia i les institucions autònomes i l'autonomia continua.

El conflicte

L'any 1621 va pujar al tron Felip IV i es va fer càrrec del Govern el comte-duc d'Olivares. Al Principat llavors hi havia malestar: els cavallers estaven queixosos perquè se'ls prohibia portar armes i perquè, en la persecució dels bandolers —plaga de l'època—, s'havien enderrocat alguns castells; les ciutats estaven molestes per la qüestió dels «quints»: el Govern de Felip III havia estat demanat la quinta part dels ingressos municipals, i les ciutats s'hi negaven. La topada amb el nou equip governamental es produí en les Corts de 1626. La Monarquia necessitava ajuda per a la seva política de prestigi a Europa, ja que s'embrancava en un esforç imperialista impossible de sostenir en l'estat de decadència en què Espanya estava entrant. Olivares pretenia una reforma de l'Estat: oferia una descastellanització en els càrrecs a canvi d'una castellanització en les lleis de tots els regnes. Així, en les Corts va proposar una «unió d'armes», és a dir, una col·laboració militar entre tots els regnes, i va ser rebutjada. Volia formar un exèrcit de 140.000 homes, amb una participació catalana de 16.000. Perquè es creia, ben erròniament, que la població catalana era d'un milió de persones (era menys de la meitat). El ministre va obtenir una gran ajuda econòmica d'aragonesos i valencians (eren Corts conjuntes), però amb els catalans el fracàs va ser total: ni homes ni diners. Cal pensar que la provisió de càrrecs podia beneficiar algunes persones de la noblesa, i, en canvi, el sacrifici demanat era col·lectiu. 

El fracàs d'aquestes Corts va donar pas a la crisi oberta entre la Monarquia i Catalunya. Barcelona continuà negant-se a la col·laboració del «quint». Però Olivares va continuar cercant la participació dels catalans en homes i diners per a la guerra. El nou fracàs, similar, en les Corts de 1632 va portar la crisi a un punt ja més agut. Olivares derivà llavors cap a una política de força sobre Barcelona per imposar-li el «quint». I quan la Monarquia entrà en guerra contra França el 1635, dins la guerra anomenada dels Trenta Anys, Olivares trobà l'ocasió d'imposar als catalans la col·laboració militar: va atacar França pels Pirineus. És a dir: va portar la guerra a la frontera catalana; llavors els catalans haurien de participar en la seva càrrega. A Catalunya es van mobilitzar 12.000 homes, però la càrrega pitjor era una altra: els habitants de prop de la frontera van haver de mantenir les tropes castellanes mitjançant l'obligat «allotjament de tropes».

Les coses així, la Diputació del General va sofrir un tomb polític: Pau Claris, canonge d'Urgell, fou elegit diputat pel braç eclesiàstic. La Generalitat es caracteritzava aleshores pel joc de tendències entre la burgesia barcelonina, moderada, i la petita noblesa pirinenca, radical. Si el diputat eclesiàstic era un bisbe, com normalment, prevalia la tendència moderada. L'elecció de Pau Claris era un tomb cap a l'extremisme: com a canonge era oposat als bisbes i, en ser d'Urgell, estava familiaritzat amb el món pirinenc. 

Mentrestant l'allotjament de tropes era una angoixosa càrrega per als pagesos, els quals, a més, havien de suportar els excessos dels soldats castellans: malmetement dels fruits, robatoris, maltractaments, violacions, assassinats. L'any 1640, entre les dificultats i els incidents, es va anar creant un ambient més i més tibant. El diputat de la Generalitat Tamarit fou detingut, i alliberat per un grup de pagesos revoltats. A Santa Coloma de Farners van ser assassinats uns funcionaris del virrei, i aquest va fer arrasar el poble. Al llarg de la primavera, els conflictes rurals es van anar estenent. A Madrid, la noblesa castellana pressionava perquè s'aprofités l'ocasió per donar un cop de força i acabar amb l'autonomia. En canvi, l'oligarquia pirinenca es va anar decantant cap a França. Molt probablement, el Govern d'Olivares i la burgesia barcelonina no haurien arribar a la topada violenta sense l'extremisme dels dos sectors nobiliaris, castellà i català. Encara que la previsió no deixava de ser-hi: Olivares feia anys que havia proposat a Felip IV un possible camí: «...hallándose V M con esta fuerza que dije, ir en persona como a visitar aquel reino... y hacer que se ocasione algún tumulto popular grande, y con este pretexto meter la gente, y con ocasión de sosiego general y previsión de adelante, como por mera conquista, asentar y disponer las leyes de conformidad con las de Castilla...»

La revolta camperola arribà a l'esclat de la tràgica jornada del Corpus de Sang, a Barcelona, el dia 7 de juny. Uns 500 segadors havien entrat a Barcelona per llogar-se en les feines de sega dels voltants, com feien sempre. Però un incident desfermà un motí, i els segadors i altra gent van assaltar el palau del virrei i les cases d'alguns funcionaris. Fou una jornada violenta que causà 14 morts, gairebé tots funcionaris. En altres ciutats es van produir fets similars i Catalunya entrà en una situació d'anarquia. Les negociacions van fracassar: les autoritats catalanes exigien la retirada de les tropes forasteres, que havien estat l'esca de tot, i Olivares deia que no podia fer una tal imprudència, quan els catalans només havien mobilitzat 12.000 homes. A la fi de juliol Olivares va acceptar la decisió de reduir els catalans per la força. Però aquell mateix mes començaven les gestions de la Generalitat amb la corona francesa. A l'octubre es va arribar a un acord: França ajudaria Catalunya contra el rei d'Espanya i els catalans es comprometien a no lluitar mai contra França. Pel desembre va començar la intervenció. Però en vista que l'ajuda no era suficient, i després d'un intent efímer de proclamar una República catalana protegida per França, es va pactar la integració de Catalunya dins la corona francesa. Lluís XIII fou proclamat comte de Barcelona amb el compromís de respectar íntegrament les Constitucions i els Privilegis de Catalunya.

La Guerra de Separació o dels Segadors
Així començava una guerra que duraria des de 1641 fins a 1652. Guerra de la Generalitat i la corona francesa contra la Monarquia espanyola; guerra civil entre catalans, ja que l'alta noblesa i l'alta burgesia restaren fidels a la Monarquia espanyola, en contra dels camperols i els cavallers pirinencs; guerra, a més, involucrada en la Guerra dels Trenta Anys (que tenia el seu centre a Alemanya). Recordem que en el conflicte hi van intervenir tres jocs de forces diferents: el Govern d'Olivares i la burgesia barcelonina, amb la seva tensió política d'anys anteriors; els pagesos i els soldats forasters amb els seus incidents, que eren la guspira capaç d'encendre el foc; i, finalment, la noblesa pirinenca i els ultres de Madrid, que foren els qui imposaren la guerra. Val a dir que els pagesos s'havien alçat contra els soldats i «també» contra la noblesa feudal, que els imposava l'allotjament de tropes i ella n'estava exempta. 

La guerra va ser llarga, i els catalans van tenir temps de desencantar-se de la solució francesa, ja que França no era justament cap solució contra l'absolutisme, i al llarg de la guerra les topades dels catalans amb els francesos foren contínues, tant oficialment, entre els diputats i consellers i els virreis i funcionaris de Lluís XIII, com socialment, entre el poble i els soldats. I Felip IV prometia el respecte a les Constitucions i Privilegis en cas de capitulació. A la fi, quan les forces del rei d'Espanya ja eren sobre Barcelona, les dues parts parlamentaren, fou pactat un perdó general i la crisi hispànica es va resoldre en un restabliment de l'equilibri existent abans. Portugal, per la seva banda, que també s'havia revoltat, aconseguí la seva independència. Així, la crisi hispànica del segle xvii va ser l'excepció respecte del que va ser general a tot Europa: el triomf de l'absolutisme. Per a Catalunya, però, no havia de ser més que un ajornament del plet, fins a la Guerra de Successió.       

Pocs mesos després d'acabada la guerra, el virrei i els tres Braços de les Corts van acordar una solució per alleujar el problema dels allotjaments militars. Consistia en l'encasernament i la consegüent alimentació de les tropes durant l'hivern. Amb una aportació de la Generalitat i una del Municipi de Barcelona i una quota sobre totes les famílies, es repartia sobre tot el país una càrrega que abans pesava sobre les famílies pageses de les comarques del nord, i que tan tràgiques conseqüències havia portat. Que no sols havia portat la guerra: un recompte fet per la Generalitat l'any 1657 revelava la despoblació de diverses localitats: Sant Celoni havia perdut el 82 per 100 de la població d'abans de la guerra; altres municipis havien quedat reduïts a la meitat o a dues terceres parts; foren pocs els pobles que se'n sortiren amb menys d'un 10 per 100.

La guerra entre Espanya i França va acabar amb el Tractat dels Pirineus de l'any 1659. Aquest tractat va mutilar Catalunya cedint a la sobirania de França els comtats del Rosselló i del Conflent i una part del de la Cerdanya. Fou el preu de la Guerra de Separació: el preu que Catalunya havia hagut de pagar per conservar les seves llibertats.  

