UN GOVERN SENSE LEGITIMITAT
Un Govern rep la seva legitimitat del vot de la ciutadania. Però no la rep per sempre, definitivament, sinó que aquesta legitimitat s’ha d’anar actualitzant amb la seva actuació.

Cada vegada que actua de manera correcta, servint els interessos de la població, augmenta de seva legitimitat. Cada vegada que actua de forma incorrecta, la disminueix.

L’actuació del Govern ha de ser orientada a fer que el país funcioni, però sobretot que s’assegurin i es compleixin els drets humans de tothom, fins i tot, i sobretot, els dels més pobres i necessitats. 

Una de les coses que més asseguren el compliment dels drets humans de tothom és el bon funcionament dels serveis públics. Sobretot la sanitat i l’ensenyament. Un Govern augmenta la seva legitimitat cada vegada que garanteix un bon funcionament de la sanitat i de l’ensenyament, amb una dotació econòmica escaient.
Contràriament, si un Govern minvés els recursos per a la sanitat i l’ensenyament i així comprometés el seu bon funcionament a benefici de tota la població minvaria, i perillosament, la legitimitat aconseguida en les urnes. Més encara si aquesta actitud la mantingués de manera contumaç i obstinada.

Desgraciadament, aquest és el cas del Govern de CiU. Ha presentat i ha fet aprovar uns pressupostos que preveuen la retallada d’un 10 per 100 dels recursos dedicats a aquests serveis essencials. I, pel que fa a la sanitat, això es tradueix en el tancament d’ambulatoris, plantes i llits. I aquesta política la manté de manera obstinada malgrat les crítiques de pràcticament tota la societat i malgrat que no ho havia anunciat en el seu programa. 
Aquesta actitud, i en aquestes condicions, li fa perdre tota la legitimitat assolida amb els vots, i avui ja és un Govern de fet, però il·legítim. 
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