GUERRA DE SUCCESSIÓ

(Segle XVIII)

El segle XVIII comença per als catalans amb el desastre de la Guerra de Successió. Aquesta guerra, però, té en el fons un sentit de desvetllament vital: els catalans s'alcen en ella no sols per assegurar l'autonomia, com havien fet al segle anterior, sinó també per assolir, mitjançant la victòria del seu pretendent, un lloc de preeminència en la política espanyola; és a dir, per arribar a l'Estat. Després de l'abstencionisme de dues centúries, la franca recuperació econòmica de les darreries del Disset havia servit de base per a un desvetllament que es traduïa en un anhel d'intervenció en l'Estat. I s'aprofita l'oportunitat històrica que es presenta. L'intent surt al revés, malgrat les garanties amb què s'assumí l'empresa. Però, passada la desfeta, els catalans, col·lectivament, tornen a aixecar el cap. Ara amb les eines. I aquí guanyaran.

Carles II, havent mort sense descendència, fou succeït en el tron d'Espanya per Felip d'Anjou, nét del rei de França, amb el nom de Felip V, l'any 1700. El nou monarca va aplegar les Corts catalanes l'any següent, en les quals va ser jurat pels catalans i ell va jurar les Constitucions i els Privilegis de Catalunya. Aquestes Corts foren d'una gran importància per les concessions que totes dues parts hi van obtenir. El rei necessitava diners, i els seus súbdits li van votar un donatiu d'un milió i mig de lliures i, a més, la suma de 12 milions a pagar en 6 anys. Però els catalans van obtenir l'esperada concessió de poder comerciar amb Amèrica, dos vaixells l'any, un port franc a Barcelona i l'erecció d'una mena de Tribunal de Contrafurs. Això darrer era una gran conquesta constitucional. La missió del tribunal era examinar les denúncies sobre les extralimitacions dels funcionaris reials. En formaven part representants de l'aparell de govern i membres de les institucions autònomes.

La guerra

La successió del príncep francès al tron d'Espanya, d'acord amb la decisió testamentària de Carles II, desvetllà a tot Europa un fort corrent d'oposició, que va desembocar en una conspiració per destronar-lo i entronitzar l'altre pretendent, l'arxiduc d'Àustria Carles. La unió de les corones de França i Espanya en mans de la casa de Borbó amenaçava de trencar l'equilibri europeu. I Anglaterra, Holanda i l'Imperi alemany van formar la Gran Aliança contra França i Felip V. A Catalunya es va anar dibuixant un corrent austròfil que va culminar en la firma del Pacte de Gènova: un sector de la petita noblesa pirinenca va enviar dos representants a tractar amb un enviat del Govern anglès: Catalunya s'unia a l'Aliança, les forces aliades desembarcarien a Barcelona i el Govern anglès es comprometia a garantir que les Constitucions i el Privilegis de Catalunya fossin respectats, fins i tot en el cas d'una derrota.

Un primer intent de desembarcament, pel maig de 1704, no havia tingut èxit: la Generalitat i el poble havien fet costat al virrei. Però la propaganda austròfila i la mateixa repressió contra ella per part de Felip V van fer que la causa de l'arxiduc fes grans progressos a Barcelona, i quan a l'estiu de 1705 l'armada anglesa, amb el mateix Carles a bord, es presentà davant Barcelona, després d'un setge la ciutat capitulà al mes d'octubre, i l'aixecament de Catalunya contra el rei fou un fet. Aristocràcia i burgesia havien arrossegat el poble i el país cap a l'alçament. Després de 4 dies de saquejos es va imposar l'ordre, i Carles reuní les Corts catalanes (que havien de ser les darreres), que el van reconèixer com a rei. Aragó, València i Mallorca també es van unir a l'aixecament.

Entre els mòbils d'aquest moviment a favor de Carles d'Àustria, s'assenyala la por a perdre les llibertats, atès l'absolutisme absorbent practicat a França per la casa de Borbó, i la fòbia antifrancesa dels catalans, desenvolupada arran de la competència comercial. Però, segons Vicens i Vives, també hi havia el desig, ja esmentat, d'aprofitar l'ocasió per assolir el domini de l'Estat.

La guerra Espanya endins va anar tenint diverses alternatives. Madrid va ser ocupat dues vegades, el 1706 i el 1710, però el poble castellà lluità fort per FelipV, el qual disposava també de forces franceses. Mentrestant a Catalunya es proclamaven els «fins de guerra»: llibertat total de comerç amb Amèrica, devolució del Rosselló i la Cerdanya, paper preponderant dels catalans en les flotes reials, construcció d'una ciutadella d'ocupació a Madrid amb un governador català. En canvi, el govern de l'arxiduc no fou gaire satisfactori: repressió contra els contraris (anomenats «botiflers»), malversació, favoritisme i detalls (també!) absolutistes. Tot això va anar provocant el desencís de molts catalans.

L'any 1711, els exèrcits borbònics eren dins el Principat. Aragó i València havien estat conquerits i havien vist abolides les seves institucions i llibertats. Llavors es va produir la mort de l'emperador alemany i la successió al tron de l'arxiduc Carles. Això va fer que les potències aliades es desentenguessin de la guerra, ja que el bloc de l'Imperi i Espanya en mans de Carles se'ls apareixia tan perillós com el de França i Espanya en mans dels Borbons. Les potències van fer la pau amb França amb el Tractat d'Utrecht, l'any 1713. Reconeixien Felip V com a rei d'Espanya amb la condició que renunciés a l'herència de la corona francesa. Nàpols, Sardenya, Flandes i Milà quedaven per a Carles d'Àustria, Sicília per al rei de Saboia (que després la canviaria per Sardenya) i Gibraltar i Menorca per a Anglaterra. El Govern anglès no va complir llavors el compromís del Pacte de Gènova: es desentengué de les Constitucions i els Privilegis de Catalunya. És cert que l'anomenat «cas dels catalans» va pesar en les negociacions de pau, dificultant-les, però en definitiva va ser deixat de banda. El Govern anglès va fer, després, gestions i pressions, però totes s'estavellaren davant la intransigència de Felip V. El Tractat d'Utrecht concedia als catalans l'amnistia i «tots aquells privilegis que posseeixen els habitants de les dues Castelles» (és a dir, el comerç amb Amèrica, entre altres). Però les classes dirigents catalanes no van acceptar.  

Una volta deixats sols, davant les forces castellanes i franceses, que tenien tot el país envaït, la Junta de Braços va decidir parlamentar. Però davant la irreductible actitud de Felip V de no admetre cap negociació sobre la conservació de les Constitucions i els Privilegis, es va optar per la resistència, sobretot per l'exemple del braç popular o ciutadà. Barcelona, sola, va resistir heroicament 13 mesos, els dos darrers de setge total. Finalment, l'11 de setembre de 1714, la ciutat caigué a l'assalt, i, quan la lluita ja era pels carrers, el comandament militar va decidir capitular. No hi va haver saqueig (primer cas d'una ciutat ocupada i no saquejada). La guerra havia durat 9 anys. 

La «Nova Planta»
Pel gener de 1716 va ser promulgat el Reial Decret de Nova Planta. Establia la «nova planta» de govern del Principat de Catalunya. L'objectiu d'aquest nou règim era assegurar la submissió del Principat a la voluntat del monarca. I, com que la rebel·lia havia trobat el seu major suport en les institucions autònomes, aquestes havien de ser suprimides. Aquest nou ordre havia de ser garantit per la presència permanent d'un exèrcit d'ocupació, sostingut econòmicament pels catalans. Un altre objectiu del nou règim era la tendència cap a la uniformitat entre els regnes d'Espanya. L'entronització de la llengua castellana havia de ser una mesura important en aquest sentit. En canvi, no es va creure oportú imposar les lleis civils de Castella, i el Dret civil català és l'única cosa que va restar en peu. La representació del rei corresponia al capità general assistit per la Reial Audiència, també reformada. I el capità general seria sempre una persona de fora de Catalunya, llevat d'un sol cas, ja dins el segle xix. 

El sosteniment de l'exèrcit d'ocupació va exigir l'aplicació d'un nou tribut: el «cadastre». Aquest era una equivalència de les tributacions de Castella, sense que fossin abolits els tributs ja existents a Catalunya, per exemple les «generalitats», que havia percebut la Diputació i que ara havien passat a la corona. El cadastre, i els que ocasionalment havien estat ja imposats a les comarques durant la campanya contra Barcelona, representaven la primera vegada que a Catalunya s'imposava una contribució econòmica per la força, sense l'aprovació de les Corts. El cadastre, però, també seria la primera ordenació tributària de Catalunya —i d'Espanya— aplicada amb uns certs criteris de justícia social, és a dir, repartint les càrregues en proporció a les disponibilitats, abolits com eren ja els privilegis constitucionals de les classes dirigents. En el cas dels salaris dels menestrals, el cadastre va representar el 8,3 per 100 de l'ingrés mitjà anual. 

La nova planta disposà també la reforma de la divisió administrativa, transformant les «vegueries» tradicionals en «corregiments» i reduint-ne el nombre de 24 a 12. Al cap de cada un hi havia el corregidor, nomenat directament de Madrid i essent un militar. En els municipis van ser abolits els consells consultius, i els càrrecs executius van passar a anomenar-se amb el nom castellà de «regidor» (que encara conserven avui), de designació oficial i adscrits a l'estament aristocràtic. Això era contra tota la tradició catalana, ja que la institució municipal havia nascut com a instrument d'independència respecte de la noblesa feudal. Però era una «solució» política d'ordre públic: recordem com els cavallers, que no tenien gaires recursos per viure al nivell del seu rang, havien estat un estament especialment subversiu. Aquesta reforma també va afectar els gremis. D'una banda van perdre la seva participació en els municipis, i d'altra banda van passar a dependre de la Reial Audiència per a la seva reglamentació interior, que abans depenia del municipi, en el qual participaven. 

I pel que fa a l'idioma, el Decret només disposava que s'havien de seguir en castellà les causes de la Reial Audiència. No deia res dels tribunals inferiors ni de l'ensenyament en les escoles. Alguns consellers de Felip V catalans havien fet entendre que imposar el castellà d'una manera general era impossible. Però la intenció hi era, i així, en unes instruccions secretes als corregidors de 1717 es deia: «Pondrá el mayor cuydado en introducir la lengua castellana, a cuyo fin dará las providencias más templadas y disimuladas para que se consiga el efecto, sin que se note el cuydado.» Aquesta tàctica devia produir els seus efectes, ja que uns cinquanta anys després, el 1768, Carles III ja disposaria, en una reial cèdula, que l'ensenyament primari i el secundari fossin arreu en llengua castellana. (Però encara no se'n sortiria, i aquesta obligació no seria del tot imposada fins a una llei de 1857.)

La repressió personal

La repressió dels vençuts va tenir dues fases ben diferents. Acabada la guerra es procedí a una repressió dura però no sagnant. Desarmament de tota la població (fins i tot els ganivets, excepte el del pa), enderrocament de castells, deportació dels principals dirigents militars, deportació de més de 200 eclesiàstics de tota la Corona d'Aragó, no reconeixement i exili de 5 bisbes nomenats en temps de l'arxiduc, confiscació dels béns posseïts fora dels murs de la ciutat (respectant els de dins) de tot el personal dirigent (consellers, diputats, militars...), aquests foren els principals trets de la repressió. Però indirectament n'hi hagué un de molt important: fou enderrocat el barri de Ribera (el barri dels pescadors) per construir-hi la Ciutadella militar per a les forces d'ocupació. (Els pescadors foren després ubicats al barri de la Barceloneta.) I encara cal afegir la supressió de les universitats, tot reagrupant-les en una de sola a la ciutat de Cervera.

La segona fase vingué després. El 1717 Felip V decidí reconquistar les possessions italianes, atribuïdes al pretendent austríac. Llavors es va refer l'Aliança, aquesta vegada amb participació francesa, per obligar el rei espanyol a respectar els termes pactats. Tropes franceses van entrar a Catalunya i prometien restablir les institucions catalanes. Grups de persones es tornaren a revoltar i començaren una guerra de guerrilles. Al 1719 Felip V desistia de les seves pretensions, es feia la pau i aleshores començava una repressió molt pitjor: delacions, llistes negres, execucions, van marcar una onada de terror durant la primavera de 1720. Després hi hagué un apaivagament i una llarga «pau», que el poble català aprofitaria «a la seva manera». Seria el segle del gran progrés econòmic.   

Conclusió

Es pot dir que la Guerra de Successió va ser una aventura empresa per les classes dirigents, amb anhels de domini, contra un rei que s'havia acceptat i amb qui hi havia bona relació, però que sortí malament i que tingué unes conseqüències que Catalunya ha pagat durant segles. També es podria dir que la Guerra de Successió la va guanyar Castella i la van perdre Catalunya i Espanya, perquè, si Espanya hagués passat a ser dirigida per Catalunya, país aleshores renaixent (com ho havia demostrat al final del segle anterior i ho demostraria al llarg del següent), es podrien haver aprofitat molt millor l'esperit i les oportunitats de l'època contemporània, com en altres països europeus.

Antoni Ferret     

