LA SANITAT PÚBLICA
La sanitat pública és una de les coses més importants i bàsiques d’una societat. També hi pot haver, i hi ha, una sanitat privada, però no tothom se la pot pagar.

La diferència entre l’una i l’altra és que la pública és orientada a fer un servei, i no preveu fer beneficis i, en ella, tots som iguals, com a usuaris iguals en drets, i gratuïtament en el moment de l’ús, perquè la paguem amb els impostos. En canvi, la privada busca, a més de fer un servei, obtenir uns beneficis, i, en ella, som diferents segons el que es pot pagar, en el sentit que, qui no s’ho pugui pagar, no hi pot accedir.

Un bon Govern ha d’assegurar una sanitat pública per a tothom, i amb la màxima qualitat que sigui possible. Això vol dir amb un pressupost suficient. Els pressupostos espanyol i català de sempre han estat escassos, i és una necessitat imperiosa augmentar-los. El Govern tripartit ho va fer, encara que escassament. 
Ara ens trobem amb un Govern, el de CiU, que, amb l’excusa de la crisi, pretén, no augmentar el pressupost com caldria, sinó, al revés, disminuir-lo, i en una proporció tan sensible com un 10 per100. Per fer estalvis. Però la sanitat seria l’última cosa en què un Govern honest hauria de fer estalvis. Aquesta retallada pressupostària implica tancar ambulatoris rurals, tancar serveis d’urgències, tancar plantes i llits. I tots hem de tenir clar que amb una política fiscal més justa, no caldria retallar.

Molta gent pensem que, amb l’excusa de la crisi, es vulgui seguir una estratègia que seria així: 1) Deteriorar els serveis de la sanitat pública. 2) Plantejar que «la privada funciona millor». 3) Proposar privatitzar-la tota. 4) Privatitzar la pública perquè sigui un negoci per a uns pocs.
L’oposició a tot aquest pla (per si existís) ha de ser aferrissada ja des d’ara. Les protestes han de ser contínues, fins a provocar una crisi de Govern.
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