NO ALS DESNONAMENTS!!!
L’habitatge és una de les coses més necessàries i importants de la vida, juntament amb l’alimentació,  el vestit, la sanitat i l’ensenyament.

Per la seva importància, ha de ser especialment protegit, tal com el protegeix la Constitució, que el defensa de l’especulació, de moment sense efectes pràctics. També s’hauria de protegir el dret de poder-hi accedir. I entre els interessos confrontats del propietari i del llogater, la llei ha de protegir amb preferència el llogater, ja que aquest s’hi juga el dret de tenir un sostre. 
De vegades (i ara molt sovint) es produeixen desnonaments o desallotjaments de famílies que no poden pagar el lloguer o la hipoteca. Això és, en recta mentalitat, un delicte social. No poder pagar el lloguer o la hipoteca, per exemple per haver perdut la feina, no és cap delicte. En canvi, fer fora una família de la seva llar, SÍ que és un delicte.

I el que més esgarrifa és el fet que aquest desnonament sigui ordenat per un tribunal!! On arriba la injustícia estructural que allò que precisament  hauria de protegir els drets sigui la institució que els conculca! Perquè aquest tribunal només té en compte els drets del propietari. Imagineu fins on hem arribat! A quina inversió social!

No podem consentir que un jutge ordeni un desnonament, i que aquest s’executi i la família vagi al carrer, fins i tot amb intervenció de la policia. I quan diem que no ho podem consentir volem dir, no sols que hi hem d’estar en desacord, sinó que ho hem d’impedir!! Ens hem de col·locar davant la porta i no deixar passar ni la comissió judicial ni la policia. I el Govern, sota pena de prevaricació important, no pot enviar la policia per a un afer tan vergonyós. 

S’han de canviar les lleis, però mentrestant s’ha d’impedir el desnonament.
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