NO AL CREIXEMENT INDEFINIT
El capitalisme sempre ha tendit, tendeix i tendirà al creixement continu de la producció. Això durant molt de temps ha estat útil. I encara ho és avui en alguns països pobres. Però hi ha experts que fa dècades que ens avisen que això no pot continuar. Que el planeta ha arribat a uns límits de creixement que no podem passar (i que ja estem passant). 

Els recursos de la terra són limitats, i la seva renovació comporta uns ritmes.  No podem gastar els recursos a un ritme superior al de la seva reposició natural. Aigua, terra de conreu, boscos, fonts d'energia (renovables i no renovables), metalls, materials de construcció, són escassos. I al ritme que els estem gastant estem deixant els nostres descendents en una escassesa encara major. 

I una altra cosa, no pas menor: estem omplint el planeta de deixalles, sòlides, líquides i gasoses. Escombraries, líquids tòxics, residus nuclears, gasos CO2 (que retenen l'escalfor del sol), gasos CFC (que descomponen l'ozó),  estant contaminant la terra, els mars i rius i l'atmosfera.

Necessitem parar aquest sistema depredador. Parar aquesta màquina infernal de créixer, créixer, créixer (i, a sobre, repartir molt malament). 

La crisi actual, al nostre país, ha significat la reducció de la producció (PIB) en un 4 % més o menys. Això ja no s'hauria de recuperar. Hauríem de sortir de la crisi cap a una economia estabilitzada. La sanitat, l'ensenyament, els serveis socials, l'administració, etc., sí que han de créixer. Però la construcció, la metal·lúrgia, la química, etc., o bé no han de créixer o bé ho han de fer limitant-se al creixement de la població. I aquells sectors que tenen una producció superior a les exigències del mercat, han de decréixer.
El capitalisme ja no ens serveix, per moltes coses. Necessitem un sistema just que reguli una economia estable, equilibrada, que funcioni amb un ritme ecològic.
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