PER QUÈ CAL PAGAR IMPOSTOS 
El cobrament d’impostos és per atendre a totes les necessitats públiques, tant les despeses de l’Administració, com la sanitat, com la defensa, la construcció d’infraestructures, ajudes socials, etc.

També té una funció segona però principal: reduir les desigualtats. L’Estat del benestar és el marc en el qual es concreta aquesta desigualtat compensatòria.
 Però aquesta funció de reduir les desigualtats és encara molt deficient: en la pràctica, l’Estat cobra més impostos procedents del treball, dels assalariats, que no del capital. 
I dins el marc de l’evolució corruptora neoliberal, aquesta funció correctora, ja deficient, encara ha empitjorat. Durant les últimes dècades (governs del PP i del PSOE) s’han rebaixat impostos als més rics, a les rendes més altes, i es va abolir l’impost del patrimoni (ara recuperat). Fins i tot s’ha suprimit l’impost de successions als més rics.

No solament els impostos són insuficients, i l’Estat del benestar és raquític. A més a més, s’imposa una mentalitat insana en el sentit que els impostos són dolents, i quants menys n’hi hagi millor. I aquesta mentalitat també afecta treballadors de bona fe. I també actua en sectors de l’esquerra: hi ha partits que no volen (o no s’hi atreveixen) augmentar els impostos.

Hem de reivindicar incansablement l’augment d’impostos als rics: augmentar els de les rendes més altes. Aplicar el del patrimoni, restablir el de successions. Per un Estat del benestar just i generós.
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