LA LLUITA OBRERA

(Segle XIX)

A Catalunya, com a tot arreu, l'obrer volia assolir tres coses: un sou adequat a les seves necessitats, la durada mínima de la jornada de treball i la seguretat de l'ocupació. Secundàriament, cercava la reglamentació del treball de les dones i dels infants i les bones condicions dels llocs de treball. Finalment, poder participar en els beneficis de la civilització que amb el seu treball contribuïa a crear.

I els obrers cercaren de millorar la seva situació mitjançant la força de la unió: l'associació. Però això era contrari als principis liberals de llibertat de contractació: les condicions de treball havien de ser regulades segons el lliure pacte entre el patró i l'obrer, individualment. És clar que una tal llibertat era teòrica: davant la necessitat de subsistir, l'obrer es veia obligat a acceptar qualssevol condicions que li fossin imposades; i més quan hi havia mà d'obra més aviat sobrant.

Així, l'associació obrera es veu prohibida en diversos moments de la centúria en nom de la llibertat industrial i també de l'ordre públic. Perquè, naturalment, les associacions de treballadors, amb el seu principal instrument d'acció, la vaga, destorbaven la tranquil·litat. Tanmateix, hi ha moments en què els governs, segons la seva tendència política, observen una certa tolerància, i així, amb les intermitències de llibertat i de repressió, es va desenvolupant el moviment obrer.

Pels volts de 1830, es produeixen els primers conflictes laborals coneguts. Un motiu freqüent de conflicte és l'anomenada «llargada de les peces»: havent-se pactat un jornal a raó de tant la peça —parlem del ram tèxtil—, després l'empresa en variava la longitud. En més, naturalment. L'any 1834, de resultes d'una denúncia feta al capità general per un grup de 6 obrers, es fixà la llargada de les peces en 33 canes. És el primer precedent que tenim del sindicalisme català.

Els conflictes sovintegen i inquieten les autoritats, i l'any 1835, any en què, juntament amb la crema dels convents, havia estat també cremada la fàbrica tèxtil El Vapor, s'estableix un intent d'arbitratge: una comissió inspectora de fàbriques a la qual podien acudir els obrers o els empresaris a exposar les seves queixes. És clar que l'obrer que hi acudís es podia trobar després al carrer i que cap més empresa no l'admetés.

A partir de l'any 1839, en un moment de tolerància, són constituïdes diverses associacions obreres, principalment l'Associació de Teixidors, entitat que pretenia ser una mútua de socors i, a la vegada, encarar-se amb els problemes del treball. La vida d'aquestes associacions, però, va transcórrer amb l'ai al cor. 

Per aquests mateixos anys es dóna un nou motiu habitual de conflictes: un dels avantatges de les màquines noves de filar era la producció de filats més fins, però la feina del filador era pagada a pes, de manera que havia de fer més quantitat de feina pel mateix preu.  

Però aquell mateix any (1842) les associacions obreres s'hagueren de refugiar en la clandestinitat, i estigueren prohibides fins al 1854, any de la pujada al poder dels progressistes. Llavors esclataren diversos conflictes, entre ells el de les anomenades «selfactines» (filadores automàtiques, denominació treta de l'anglès «self acting»). Els obrers emprengueren la destrucció de les filadores automàtiques, que eren per a ells una amenaça d'atur forçós. 

En aquest moment de llibertat, existeix a Barcelona una proliferació de societats obreres confederades en l'anomenada Unió de Classes. Els obrers organitzats ja pacten convenis col·lectius amb diverses empreses, no sols a Barcelona, sinó també en altres ciutats com Sabadell i Mataró. I quan, l'any 1855, el capità general ordena la dissolució de les associacions i la intervenció dels seus fons, la reacció obrera és una vaga general. Una vaga general que, a més de Barcelona, s'estén també a altres ciutats catalanes i que dura del 2 a l'11 de juliol. Era la primera vaga general de la història catalana i espanyola. El seu objecte era el reconeixement de la llibertat d'associació, i indirectament diverses altres reivindicacions, entre elles la jornada de 10 hores. La vaga es resol amb unes promeses del Govern, que no són dutes a terme: es presenta un projecte de llei, que era el primer intent de legislació social, però que no passà de projecte, ja que l'any següent el govern progressista era derrocat.

Durant els anys següents, i desafiant la prohibició, el sindicalisme català pren ja una estructura ben definida, de baix a dalt: la societat d'ofici, la unió local i la federació regional. Les prohibicions més o menys rigoroses van alternant amb períodes d'una certa tolerància, però el sindicalisme ja era una força real que no podia pas ser suprimida amb disposicions. L'any 1861, 15.000 obrers signaven un escrit dirigit al Congrés dels Diputats impugnant una disposició contra les associacions obreres.

Un nou element apunta ja en el moviment obrer: la consciència política. Heus aquí el que diuen uns obrers en un manifest del mes de juny de 1856: «Ha sido proclamado el principio de la Libertad y nosotros no podemos elegir diputados que defiendan nuestros derechos y nuestros intereses...» I en un altre manifest de pocs dies després, requisat per l'autoritat abans de veure la llum pública, deien: «Ellos [els patrons] son los que con sus exigencias han abierto nuestros ojos, y nos han obligado a buscar la causa de nuestros males; y de razonamiento en razonamiento hemos llegado a comprender que nuestros males cesarán cuando las Cortes se interesen por nuestra causa, y las Cortes estarán a nuestro favor y al mismo tiempo a favor de la justicia cuando nosotros nombremos a los diputados.» I aquesta consciència de la necessitat de defensar els seus drets des del món de la política portaria els obrers massivament als rengles del partit demòcrata. 

L'obrerisme, d'altra banda, va prenent volada en concretar-se en tota una colla d'entitats (corals, ateneus, diaris, cooperatives). I, en fi, l'any 1865 tenia lloc a Barcelona un congrés obrer amb participació de 40 societats obreres catalanes.

Segueix un nou període de clandestinitat durant els anys 1866 a 1868, i els obrers recobren la plena llibertat amb la Revolució de Setembre, d'aquest darrer any. Aleshores es constitueix el Centre Federal de les Societats Obreres de Barcelona, amb 61 associacions i uns 7.000 obrers, que constituïen llavors un 10 per 100 de la massa treballadora catalana. Hi destacarà sobretot l'organització Les Tres Classes del Vapor, federació de sindicats tèxtils de les tres branques d'aquest ram: filadors, teixidors i acabadors.  

Així mateix surt a la palestra el diari «La Federación», òrgan del Centre Federal. I l'obrer Pau Alsina és inclòs en la candidatura del partit demòcrata i elegit com a diputat en les Constituents de 1869. Era el primer diputat obrer.

I en l'ambient de llibertat d'aquells anys comencen els contactes dels sindicalistes catalans amb l'Associació Internacional de Treballadors, fundada a Londres l'any 1864. De resultes d'aquests contactes, la influència de la ideologia revolucionària anarquista es deixa sentir, sobreposada al sentit de reivindicació professional i d'aspiració política que tenia el sindicalisme català. Grups d'internacionalistes actuen llavors a Barcelona i a Madrid, el Centre Federal de les Societats Obreres s'adhereix l'any 1869 a la Internacional, i, en el I Congrés Obrer Espanyol, celebrat el 1870 a Barcelona i amb majoria catalana, triomfen les tesis revolucionàries i es constitueix la Federació Regional Espanyola de l'AIT.

Això no obstant, les societats obreres catalanes continuen la seva acció reivindicativa els anys següents, lluitant per la jornada de 10 hores, sense que els internacionalistes reïxin, en la pràctica, a dominar-les, a despit dels successius congressos en què aquests continuen imposant les seves idees. Durant aquests anys de llibertat política, el nombre de societats obreres havia crescut ràpidament: l'any 1870 eren 84 a tot Catalunya, i des d'aquest any fins al 1874 en van ser fundades 57 més.

A partir de 1875, la Restauració persegueix els sindicalistes i els internacionalistes, però el 1881 tolerarà, ja definitivament, el dret d'associació dels obrers (reconegut ja legalment el 1887). És l'època de la «febre d'or», que porta una etapa de prosperitat i de pau social. Però també representa una nova onada d'immigració, particularment d'aragonesos, que seria una nova base per a la propaganda revolucionària tan bon punt la conjuntura econòmica canviés cap a signe negatiu.

I això s'esdevé durant l'últim decenni del segle, en què, per exemple, el salari d'un metal·lúrgic davalla de 18 rals l'any 1885 a 15 rals el 1900, mentre el nombre de treballadors de La Maquinista disminueix d'uns 1.500 a uns 800 en cinc anys. 

Fou llavors que l'obrerisme català es decantà cap a l'anarquisme i en la seva forma més extremista d'«acció directa»: el terrorisme, com a complement de les vagues revolucionàries. I aquesta evolució va ser afavorida per la miopia de la repressió policíaca, que confonia el líder obrer amb el terrorista i els posava en un mateix rengle i en un mateix patíbul, cosa que els solidaritzava i que faria que al final es compenetressin de veritat. 

Vagues, atemptats, les manifestacions obreres del Primer de Maig (a partir de 1890), la repressió governativa. Tot això, damunt la plataforma de la crisi econòmica, marca la nota social d'aquests darrers 15 anys del segle. Al mateix temps són creades a Barcelona dues noves organitzacions obreres d'àmbit espanyol: la Federació de Treballadors de la Regió Espanyola, de caire anarquista, l'any 1881, i la Unió General de Treballadors, de tendència socialista, el 1888, any de l'Exposició Universal. La primera havia de tenir una vida efímera; la segona, en canvi, una llarga i important història, però no precisament a Catalunya, sinó a Madrid i al Nord d'Espanya.
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