Document que ha circulat dins el moviment 15-M

Aprofitant la crisi, se'ns imposa el model neoliberal de societat. El lema és "Campi qui pugui", desintegrant el que és públic, privatitzant la sanitat, l'ensenyament, les pensions, el transport, etc., i reduint al màxim els drets laborals.
Aquestes polítiques constitueixen una agressió sense precedents per a tots els que no formem part de les elits polítiques i financeres: Augmenten la distància entre pobres i rics, les feines mala pagades, el nombre de persones reduïdes a la misèria, la corrupció i la insolidaritat entre les gents (tots contra tots) i disminueix la protecció social, la qualitat dels serveis públics, la contribució dels rics a les despeses socials, etc.

Els objectius que es persegueixen, són dos: Lliurar al mercat el que és de tots per fer negoci, en convertir-lo en mercaderia, i abaratir al màxim el cost del treball, ja sigui baixant els salaris o reduint els beneficis socials.
Els arguments utilitzats per les elits dominants, són només un enfilall de mentides repetides, fins a convèncer-nos que són certes, pels seus propagandistes (mitjans de comunicació, economistes i intel·lectuals a sou, etc.). Per exemple:

* "Ells diuen que l'empresa privada gestiona millor", però nosaltres podem veure que la crisi actual és la crisi de la banca privada, les asseguradores privades, les immobiliàries privades i els Grans Estafadors Privats; en definitiva, la crisi provocada per l'avarícia dels negocis privats.

* "Ells diuen que no hi ha diners", però han lliurat BILIONS D' EUROS, amb B, a la banca privada per cobrir les seves pèrdues, en comptes d’expropiar-la i nacionalitzar-la.

* "Ells diuen que la gent ha gastat massa i s'ha hipotecat", però no diuen que ha estat la seva política de crèdit barat, necessària per mantenir el consum sense apujar els sous reals, la que ens ha portat a això.

* "Ells diuen que els mercats es regulen sols", però no expliquen per què no s'han autoregulat els mercats de l'habitatge, financer, de matèries primeres, alimentari, etc., que han provocat la crisi actual i han condemnat a la fam, la malaltia i la mort milions de persones.

* "Ells diuen que l'Estat Social és car", però és més cara la gestió privada de la cosa pública, perquè al cost se li ha d'afegir el benefici de l'empresari. A més és molt més ineficaç per aconseguir els objectius socials, perquè anteposa el benefici a la qualitat.

* "Ells diuen que la informació dels mitjans és objectiva i certa", però com que els mitjans són privats, inevitablement estan  al servei de qui els paga i per això difonen permanentment les mentides anteriors.

Avui és necessari i urgent aconseguir imposar una nova escala de valors, en la qual les persones siguin més importants que els diners, que la veritat i la transparència impedeixin la mentida i la corrupció, que la solidaritat s'imposi a l'individualisme, que el destí de la riquesa sigui la seva distribució i no l'acumulació en mans d'uns pocs, que l'economia estigui orientada a distribuir la riquesa més justament i produir millor el que a la societat li cal, per cobrir les seves necessitats reals, i per  això hem de tenir clara una premissa: "Ells no volen el mateix que nosaltres. "
