ENS ENGANYEN!!
Quan diuen que l’euro està en perill i que cal «salvar-lo». El que està en perill som els treballadors/es, la sanitat pública, l’ensenyament... La jugada és que, amb l’excusa que cal salvar l’euro, s’introdueixen reformes (com la prohibició del dèficit en cap circumstància) que tenen l’objectiu de sotmetre la classe treballadora i escapçar l’Estat del benestar.

ENS ENGANYEN quan diuen que els sacrificis i les retallades són necessaris per sortir de la crisi, com diu el Malgovern de Catalunya. 

1)De la crisi no en sortirem, almenys de manera pròxima, i ells ho saben.

2)Amb mesures de retall social encara en sortirem menys, i l’empitjorarem.
3)Cobrant uns impostos justos a les rendes i patrimonis alts, no caldria retallar res.

Per ells, es tracta de protegir les 5.000 famílies privilegiades de Catalunya i aprofitar la crisi per fer una societat més classista i desestructurada. 
ENS ENGANYEN quan diuen que no tenen diners. De diners, en la societat, n’hi ha moltíssims, que no s’acabarien mai. Els té qui els té, i no sempre guanyats honradament. Cal només tenir i aplicar la voluntat política de fer-los pagar als qui més tenen i als qui més guanyen. El Malgovern de CiU precisament ha perdonat als més rics l’impost de successions. Per equilibrar el pressupost s’ha d’ingressar més, però, en tot cas, MAI A LA VIDA s’ha de fer retallant els recursos de la sanitat, l’ensenyament, les pensions i les polítiques socials.
ENS ENGANYEN quan diuen que crearan llocs de treball. Amb les polítiques que segueixen els governs, no es creen llocs de treball, sinó que se’n destrueixen, com s’ha demostrat en els últims 3 o 4 anys.
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