De què servirà?

El dissabte dia 10 de març, l’endemà de la convocatòria de la vaga general, «El Periódico», en primera plana, donava la notícia i, en lletres ben grossos, es preguntava: «De què servirà».

Dues consideracions. Primera: resulta que, si els sindicats prenen una decisió i es proposen una cosa, cal plantejar-se de què servirà. En el sentit que, si no ha de servir per a una cosa concreta, més val no fer-ho. En canvi, el Govern pot decidir qualsevol cosa i no cal plantejar-se de què servirà.

Segona consideració (i principal). Es podria dir que no sabem de què servirà. Potser per evitar la Reforma laboral (almenys «hauria» de servir per a això). Però, si no, sempre serviria per a una cosa importantíssima: per «afirmar la nostra dignitat».

La dignitat és una cosa que avui no té bona premsa, que sembla que no s’hi doni importància. Perquè «interessa» que no tingui importància, perquè puguin fer tot el que vulguin, sense obstacles. 

Precisament per això té, ha de tenir, per a nosaltres, una importància excepcional. Precisament perquè ens la volen fer oblidar, no l’hem d’oblidar. Ens poden imposar una cosa injusta, i pot ser que, durant un temps, no la puguem evitar. Però lo pitjor de tot fóra acceptar-la resignadament, sense protesta. Fóra la nostra indignitat. Manifestant-nos, fent vaga, afirmem i afirmarem la nostra dignitat com a poble.

Antoni Ferret 

Els piquets de vaga

Descomptant les persones fanàtiques i sectàries, que n'hi ha, la generalitat del que podríem considerar persones normals comprèn, i és lògic que comprengui, la necessitat de la vaga general.

Però una cosa és que la comprengui i una altra és que estigui disposat/da a fer-la. Sobretot quan un/una té la percepció que, en el cas de fer-la, es juga el lloc de treball. És a dir que una majoria de la gent té por de fer-la, encara que la comprengui. Està coaccionada.

Aquí ve la tasca i la necessitat dels piquets. Els piquets són una necessitat democràtica. Per fer que cada treballador/ra pugui seguir la seva consciència. Per exemple, posar-se davant la porta d’entrada i no deixar passar. Si no el deixen entrar, o si l'amenacen, un/una està justificat/da davant l'empresa. 

És clar que hi pot haver situacions abusives, de persones que "realment no vulguin fer la vaga". Però això és un perill que s'ha de córrer, en funció del seu caràcter minoritari. Es lamenta... 

El que és dramàtic és que moltes i moltes persones la farien i no la poden fer per por. Aquesta és una situació antidemocràtica, que desdiu d'una societat lliure. Els piquets, doncs, són necessaris.

Antoni Ferret
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