NO A LES «REFORMES LABORALS»
Les anomenades «reformes laborals» dels governs de Zapatero i de Rajoy s’han fet amb l’excusa de crear llocs de treball, però això és un frau. El raonament que diu «si els empresaris poden acomiadar més fàcilment, també contractaran més», és una fal·làcia, i s’ha demostrat que no és així. Hi ha molts motius per creure que la causa real d’aquestes reformes és sotmetre els treballadors/es a unes condicions de dependència pitjors que les que ara tenen.  

La reforma del Govern Zapatero va facilitar els acomiadaments:
*Abaratint la indemnització, en rebaixar-la de 45 dies per any treballat a 33 dies, en els nous contractes.

*Permetent acomiadar a les empreses per causa de «pèrdues previstes en un futur» (cosa tan aleatòria), o per disminució dels ingressos, encara que en el moment present tinguessin beneficis. (En aquests casos, amb 20 dies.)

No sols l’atur no ha disminuït, sinó que ha augmentat.
La reforma del Govern Rajoy ha facilitat els acomiadaments:
*Rebaixant la indemnització de 45 a 33 dies també en els contractes antics (però respectant els 45 dies pel que fa als anys treballats abans de l’entrada en vigor de la llei present). 

*Permetent l’acomiadament a les empreses que disminueixin les vendes durant tres trimestres. (Però això ve a ser el mateix que en la reforma anterior.)

*Permetent que l’ERO es pugui aplicar sense autorització judicial. (Això farà que, d’entrada, tots els acomiadaments siguin amb 20 dies, i el treballador haurà d’anar a judici a reivindicar els 33 dies, en cas que l’acomiadament sigui improcedent.)

*A més, la reforma permet a l’empresari rebaixar els salaris.
Facilitar l’acomiadament no és lluitar contra l’atur, sinó al revés. Són intents de desestructurar la societat, de forçar la submissió de les classes populars, i s’han de contestar amb la vaga general. 
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