LA RENAIXENÇA

(Segle XIX)

Els moviments intel·lectuals i la Renaixença

La gran arrencada biològica, econòmica i social del poble català havia de desvetllar necessàriament un fenomen paral·lel en al camp de la cultura. I així fou, certament. D'altra banda, el moviment europeu conegut amb el nom de Romanticisme repercutiria a Catalunya, impulsant el renaixement dels valors culturals catalans.

Durant el període constitucional de 1820 a 1823 es manifesta ja un moviment intel·lectual que té la seva expressió en les publicacions «Periódico Universal de Ciencias, Literatura y Artes», «Diario Constitucional» i «El Europeo». En el segon període de llibertat, de 1833 a 1843, són les publicacions «El Vapor», «El Propagador de la Libertad», «El Catalán», entre altres, les que permeten una nova expressió cultural, i en les seves planes es donen a conèixer noms que després sonaran en la política, la filosofia, la religió i els negocis. 

D'entre aquestes figures destaquem la del sacerdot i pensador Jaume Balmes. L'any 1846 va publicar la «Filosofía fundamental», una de les seves diverses i importants obres, com per exemple «El Criterio». Gairebé només escriví en castellà. Algunes altres d'aquella colla de personalitats assoliren càtedres en la Universitat de Barcelona, i aquesta, restaurada des de 1837, donà una altra empenta cultural.

«El Vapor» havia publicat el 1833 la poesia catalana titulada «La Pàtria», de Bonaventura Carles Aribau: un esclat d'amor romàntic a la llengua catalana i a Catalunya, i considerada com una de les fites d'arrencada de la Renaixença, és a dir, del procés de desvetllament de la literatura autòctona. I l'any 1841 apareixia el volum «Lo gayter del Llobregat», recull de poesies de Joaquim Rubió i Ors, moltes d'elles ja publicades durant els dos anys anteriors al «Diario de Barcelona». Aquesta obra de Rubió i Ors fou com el baptisme d'aquest procés de desvetllament. Diversos poetes, escriptors i intel·lectuals van començar a creure en la possibilitat de tornar a fer del català una llengua literària.

Però la data de 1859 assenyala un punt cabdal en la Renaixença: la restauració dels Jocs Florals de Barcelona. Justament un any abans, amb la Llei d'Instrucció Pública, havia estat abolit l'ensenyament en català, ja que aquest havia continuat de fet en una o altra forma malgrat la reial cèdula de 1768. Vet aquí la curiosa confluència de dos processos històrics divergents: l'un de la vida de l'Estat, l'altre de la vida del poble; la culminació d'un procés polític repressiu iniciat l'any 1716, i el començament d'un de popular que portaria la llengua catalana a una nova plenitud. Tres anys abans de la restauració dels Jocs Florals, l'Institut Agrícola Català de Sant Isidre havia començat a publicar el «Calendari del Pagès», i aquest escampava per les comarques el missatge d'una llengua recuperada. 

Els Jocs Florals foren la prova on cada any els escriptors i els poetes competiren en el conreu literari de la llengua materna, tot cantant la Fe, la Pàtria i l'Amor, els tres temes dels Jocs. 

I mentrestant s'estudiava la Història, bé que això encara fos en llengua castellana. Així tenim, el 1855, «Cataluña en España», de Joan Illas i Vidal, en el qual comença a ser analitzada la realitat catalana enfront del centralisme estatal. I 5 anys després, «Cataluña y los catalanes», de Joan Cortada, diu que els catalans anhelen només «ver grande la patria común [Espanya]», però afegeix: «Santo es el amor a la patria, y la patria nuestra es Cataluña.» Després la «Historia de Cataluña», de Víctor Balaguer, de 1860, i la «Historia crítica, civil y eclesiástica de Cataluña», d'Antoni de Bofarull, de 1876.

I arribem a la generació dita de la Renaixença. Nascuts entre 1839 i 1849, tota una selecció de personalitats de primera fila cobreix tot el camp de les activitats intel·lectuals, polítiques i industrials del país. És com un esclat. Destaquem la gran figura de Jacint Verdaguer, que triomfa sobretot en els Jocs Florals de 1877 amb el seu gran poema «L'Atlàntida». Aquell mateix any i en els mateixos Jocs es revelava Àngel Guimerà, amb el poema «L'any mil», i tot seguit començava el seu procés com a gran dramaturg. Citem també el bisbe Torras i Bages i la seva gran obra «La tradició catalana». 

La generació de la Renaixença porta el seu nom del diari «La Renaixensa», revista des de 1871 i diari des de 1881. L'any 1879, Valentí Almirall havia creat el «Diari Català», des del qual dirigiria i estimularia tot un seguit d'iniciatives.

Però s'ha de fer constar, sobretot, el caràcter classista, burgès, d'aquest desvetllament de la llengua i la cultura catalanes. Fou un fenomen portat i viscut per la classe burgesa, que no arribà a les masses populars. Aquestes, en canvi, foren guanyades per J. Anselm Clavé, amb el cant coral i el moviment dels seus cors populars, a partir de 1845. I també pel teatre de Serafí Pitarra, a partir de 1864, amb el gran èxit de «L'esquella de la torratxa».

Les lletres catalanes

El segle xix coneix dos moviments literaris i artístics d'àmbit europeu i que tenen forta repercussió a Catalunya: el Romanticisme, a mitjan segle, que a Catalunya i en el camp literari s'anomenà la Renaixença, i el Modernisme, cap al final de la centúria.

En les lletres catalanes aquests dos moviments són encarnats sobretot per dos homes excepcionals: Verdaguer i Maragall.    

Mossèn Jacint Verdaguer (popularment conegut com a mossèn Cinto) és sens dubte la figura més gran de la literatura catalana moderna, comparable només a Ramon Llull. Poeta sobretot, autor de milers de versos, uneix a la seva força expressiva el do d'una exultant riquesa de lèxic popular, i així elevà el català renaixent a les condicions d'una rica llengua literària. Entre les seves múltiples obres destaquen els dos grans poemes «L'Atlàntida» i «Canigó», i en un pla secundari assenyalem encara el poema «Llegenda de Montserrat», l'«Oda a Barcelona» i els «Idil·lis i cants místics». «L'Atlàntida», obra de fama mundial, descriu el fenomen geològic i mític de l'enfonsament del Continent que hauria ocupat el lloc de l'oceà Atlàntic. El tema es presta a una grandiositat i a una fantàstica imaginació, i el poema és un cant altament èpic a la força i a la violència, expressades pels elements desfermats de la natura, tot emmarcat en una síntesi de mitologia pagana i de concepció bíblica del món. «Canigó», en canvi, és un cant patriòtic dedicat «als catalans de França», que explica una llegenda pririnenca dels temps de la Reconquesta.

La figura del Modernisme, Joan Maragall, és alhora poeta, escriptor i periodista. És el pensador que «està» amb el poble, tant a l'hora de celebrar el triomf com en la denúncia dels pecats col·lectius. D'entre les seves obres podem esmentar, en el camp de la poesia, els reculls titulats «Poesies», «Visions i cants», «Les disperses», «Enllà» i «Seqüències». Més concretament com a poesies destacaríem «Els tres cants de la guerra», l'«Oda nova a Barcelona» i el «Cant espiritual». Com a prosa, els 3 «Elogis» (de la paraula, de la poesia, del poble), diverses traduccions d'autors europeus i una enorme quantitat d'articles sobre temes literaris, socials i polítics, en català i en castellà, sobretot al «Diario de Barcelona». Ara bé: una bona part d'aquesta producció va ser ja en la primera dècada del segle xx.     

En la literatura teatral també excel·leixen dos grans autors, l'un romàntic i l'altre modernista, que són Àngel Guimerà i Santiago Rusiñol. Guimerà assoleix, igual que Verdaguer, una fama internacional. «Terra baixa» i «Maria Rosa» són considerades les millors obres de la seva abundant producció. «Terra baixa» ha estat traduïda almenys a una dotzena d'idiomes. També poeta, Guimerà triomfà amb l'èpica poesia «L'any mil». L'obra de Guimerà també s'allarga sobre el nou segle. I encara més fou així amb Rusiñol, exponent del teatre modernista, que comença a triomfar just en el canvi de centúria, amb l'obra «L'alegria que passa».

Finalment hem d'assenyalar un autor de gran categoria en el camp de la novel·la: Narcís Oller, veritable creador de la novel·lística catalana moderna, d'entre les obres del qual cal destacar «La febre d'or», «L'escanyapobres», «Vilaniu» o «La papallona».
Antoni Ferret 

