EL COMPLIMENT DE LA CONSTITUCIÓ
La Constitució espanyola de 1978 és una bona Constitució, avançada. No és perfecta: per exemple, no admet el dret d’autodeterminació dels pobles. Però és una Constitució avançada socialment. No en va hi havia, en la Comissió redactora, una representació del PCE i del PSUC.

Exposarem dos exemples clars d’aquesta tesi: els articles 40 i 47. 

Article 40: «1. Els poders públics promouran les condicions favorables per al progrés social i econòmic i per a una distribució de la renda regional i personal més equitativa, dins el marc d’una política d’estabilitat econòmica. De manera especial realitzaran una política orientada cap a la plena ocupació.» 

Article 47: «Tots els espanyols tenen dret a un habitatge digne i adequat. Els poders públics promouran les condicions necessàries i establiran les normes pertinents per tal de fer efectiu aquest dret, i regularan la utilització del sòl d’acord amb l’interès general per tal d’impedir l’especulació.»

En els últims 30 anys, cap Govern, ni de la UCD, ni del PSOE ni del PP han complert l’esperit (ni la lletra) d’aquests dos articles.

Han estat 30 anys d’atur estructural, més alt o més baix, sense que en cap moment s’hagi fet una política rigorosa de cara a la plena ocupació. Ni tan sols s’ha intentat. I l’especulació de l’habitatge ha estat la norma. Sense que s’hagi fet mai cap llei per impedir-la. EUiA (i IU) sempre ha defensat aquests valors de la Constitució.
 Tota actitud d’oposició, tota actitud revolucionària, tot intent de redreçar la nostra societat, han de basar-se, com una de les seves principals premisses, en el fet de reivindicar els valors socials. 
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