EL SINDICALISME CATALÀ

(Primeres dècades del segle xx)

La CNT

Passada la repressió de la Setmana Tràgica, els obrers catalans es reorganitzaren novament, i, després d'un congrés celebrat a Barcelona l'any 1910, pel setembre del 1911 naixia la Confederació Nacional del Treball, o CNT, en un nou congrés, també a Barcelona, amb assistència de delegats de 140 entitats obreres, de les quals 78 eren de Catalunya. Dins la CNT es constituí aquell mateix any la Confederació Regional del Treball, o CRT, com a organització catalana.

La CNT havia de tenir una llarga existència i arribaria a ser la central sindical que prevaldria en els sectors obrers i camperols de tota la zona de Catalunya, Aragó, València i Andalusia, amb Barcelona com a seu i com a nucli principal, mentre que la Unió General de Treballadors, o UGT, fundada l'any 1888, de tendència socialista, controlaria les masses obreres del Centre i del Nord d'Espanya, bé que al País Basc hauria de compartir aquest control amb la Solidaritat de Treballadors Bascos, d'inspiració cristiana, nascuda aquest mateix any, 1911. 

La nova confederació, al cap de pocs dies de fundada i solidaritzant-se amb una vaga de Bilbao de protesta contra la guerra del Marroc, declarava la vaga general a tot Espanya pel mateix motiu. La vaga fou seguida sobretot al País Valencià, on prengué un to d'agitació revolucionària i va ser reprimida per l'Exèrcit. La reacció del Govern fou la dissolució de la nou nada CNT, però aquesta ordre no tingué efectes pràctics, i la nova organització va continuar actuant en la clandestinitat fins pel juliol de l'any 1914, que va tornar a ser tolerada. Aleshores s'hi adherí el gran sindicat tèxtil Les Tres Classes del Vapor.

Durant aquells anys hi havia hagut dues vagues importants. Una dels ferroviaris, a la tardor del 1912, que s'havia estès per solidaritat a Madrid. L'altra, pel juliol del 1913, va afectar més de 300 fàbriques i uns 27.000 obrers del ram tèxtil de Barcelona i altres localitats, i va durar tot un mes.

A partir de la seva reaparició oficial, la CNT havia d'experimentar una ràpida creixença: l'any 1915 reunia uns 15.000 afiliats —la UGT en tenia més de 120.000, aquell mateix any—, i pel juny del 1918 ja agruparia, només a Catalunya, 73.860 obrers. Eren els anys dels bons negocis per causa de la Guerra mundial, i els patrons s'estimaven més cedir a les demandes d'augment de salaris abans de veure la feina parada, sobretot quan es veien obligats per compromisos seriosos i urgents amb els governs europeus. Això portava els obrers a afiliar-se als sindicats, i les vagues, si s'hi arribava, solien resoldre's favorablement a ells.

Però amb tot i això, la cursa dels salaris no aconseguia la del cost de la vida, que s'enfilava vertiginosament, empesa per l'especulació resultant de la guerra. Això féu que l'any 1916 la CNT portés a terme una campanya per l'abaratiment dels preus. En col·laboració amb la UGT i després d'un pacte d'aliança revolucionària signat entre les dues centrals, va organitzar pel desembre una vaga general de 24 hores, que va ser un èxit a tot Espanya, ja que el nombre de vaguistes fou superior al d'afiliats de les dues centrals plegades. En el primer trimestre d'aquell any havia tingut lloc una vaga important del ram de la construcció, que durà més de dos mesos, continuada encara pels paletes sols fins als 100 dies. Durant el juny i el juliol n'hi hagué una de tèxtil, que durà un mes i mig. I dins el primer semestre del 1917, una del ram de l'aigua es va allargar fins a uns 4 mesos. 

Al mes d'agost de 1917, i coincidint amb l'intent de reforma de l'Estat per part de diversos grups polítics espanyols encapçalats per la Lliga —l'Assemblea de Parlamentaris—, la UGT i la CNT proclamen una vaga general revolucionària per donar suport a aquell mateix objectiu polític. Sembla, però, que les centrals tenien preparat aquest moviment revolucionari per al cap d'uns quants mesos, però la UGT fou provocada a la vaga general, a través d'una vaga ferroviària de València, per la Companyia de Ferrocarrils del Nord i pel mateix Govern, en una maniobra contrarevolucionària. La vaga va ser total a tot Espanya i va durar tres dies, tres dies de crua lluita, però l'Exèrcit intervingué i dominà la situació. Aquest fracàs revolucionari va ser una nova decepció política per als obrers catalans, ja que, a part el fracàs en si, les organitzacions sindicals s'havien vist abandonades en el moment més cru pels polítics iniciadors del moviment. Això confirmà els cenetistes en el seu apoliticisme i en la seva confiança en l'acció sindicalista directa davant la patronal.

Pel març del 1918 s'esdevé a tot Espanya una vaga dels empleats públics de Correus i Telègrafs. Els serveis són continuats per soldats i guàrdies, i la vaga s'acaba al cap d'una setmana.

El Congrés de Sants i el «sindicat únic»

A meitat de l'any 1918 la Confederació Regional del Treball de Catalunya va celebrar l'anomenat Congrés de Sants, en el qual es va acordar una important reestructuració de l'organització obrera a base de la fórmula del «sindicat únic». La idea, que de fet ja s'havia anat aplicant en alguns rams en els anys anteriors, consistia a reunir en un mateix sindicat tots els obrers afiliats d'una mateixa branca industrial, encara que fossin de diferents oficis, en lloc d'estar agrupats segons l'ofici de cadascun. El motiu era obtenir una major unitat obrera enfront dels patrons, evitant així divisions absurdes dins una mateixa empresa. 

El Congrés de Sants també va refermar l'apoliticisme del sindicat, refusant així el guiatge dels polítics professionals, i la clara preferència per l'acció sindical directa de cara als patrons. Ben al revés de la UGT, que anava estretament lligada al PSOE, l'ajudava electoralment i comptava amb la seva influència legislativa. Es tractava, doncs, de dos mètodes sindicals diferents: l'un pretenia obtenir el millorament social per la pressió, de demanda raonable o de força, sobre les empreses; l'altre el volia assolir a través de lleis, mitjançant la pressió política sobre l'Estat.

En aquest important congrés hi prengueren part 164 delegats, que representaven 73.860 obrers afiliats. Si bé els delegats de mentalitat anarquista eren nombrosos, la seva ideologia no va rebre cap aprovació oficial del congrés. Va ser elegit secretari general de la Confederació catalana el destacat capdavanter Salvador Seguí, català i pintor d'ofici, conegut popularment com «el Noi del Sucre», mentre el lleonès Ángel Pestaña era nomenat director de «Solidaridad Obrera». L'empenta donada per aquest congrés al sindicalisme català fou continuada per una intensa campanya propagandística dels dirigents cenetistes, que donà com a resultat la ràpida creació de més de 100 noves entitats obreres per tot Catalunya, i a les darreries d'aquell mateix any, 1918, el nombre d'adherits a la CRT de Catalunya havia experimentat un augment fabulós: ja havia arribat als 345.000 obrers. Aleshores, a Catalunya, l'únic sindicat important que no pertanyia a la CNT era el CADCI (Centre Autonomista de Dependents del Comerç i de la Indústria), que pocs anys després arribaria als 20.000 afiliats. La poderosa central cenetista agrupava a Catalunya un terç o una quarta part de la classe obrera. 

Amb aquesta organització i amb aquesta potència, el sindicalisme català estava ja en condicions d'encarar-se obertament al capitalisme. En el seu interior hi bullien dues forces, disputant-se'n el control: la tendència purament sindicalista i constructiva dels dirigents Seguí, Pestaña, Peiró i altres, que interpretava el sentir de la gran majoria dels obrers adherits, i la via revolucionària dels anarquistes, que pugnaven per orientar l'organització pel camí de la força i, si calia, pel de la violència. L'ombra de la Revolució Russa planava sobre el país i hi projectava la mística de la «tercera revolució». És a dir: la Revolució francesa hauria estat la primera revolució, la Russa, la segona, i, ara, l'espanyola seria la tercera; aquesta era també la idea de Lenin. De fet, però, els dirigents abans esmentats també creien en una revolució social que havia de posar la producció i la distribució dels béns en mans dels obrers, però, mentre esperaven això d'un procés de maduració, tractaven d'obtenir totes les millores immediates possibles.
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