REPÚBLICA I ESTATUT

(1931-33)

Les eleccions municipals del 12 d'abril de 1931 van donar a tot Catalunya una clara victòria al partit Esquerra Republicana de Catalunya. A Barcelona ERC va elegir 25 dels 47 regidors. Com a forces secundàries van quedar la Lliga Regionalista i el Partit Radical (de Lerroux). La gran sorpresa va ser la derrota d'Acció Catalana Republicana, considerat presumpte guanyador. En tot l'Estat, es donà una victòria republicana de tipus selectiu, en més de 40 capitals de província, si bé les zones rurals, en general de domini caciquil, feien decantar la majoria total a favor dels partits monàrquics.

Dos dies després, el 14 d'abril, es proclamava la República per part dels polítics republicans vencedors, i el rei, amb el consell de diversos col·laboradors i militars, decidia marxar d'Espanya. A Barcelona la República fou proclamada abans que a Madrid. Al migdia, Lluís Companys, regidor electe, la proclamava des de l'Ajuntament, i, més tard, Francesc Macià, des del palau de la Diputació, proclamava la República Catalana dins un Estat federal espanyol. La CNT, declarant la vaga general l'endemà de les eleccions ajudava al canvi de règim, i la presència exultant de les masses al carrer rubricava el gest dels polítics. 

Sengles governs provisionals s'establiren a Barcelona i a Madrid. A Barcelona, presidit per Macià i agrupant ERC i altres partits d'esquerra. El Govern Provisional de la República Espanyola era presidit per Alcalá Zamora, i era també de coalició republicano-socialista, amb dos ministres catalans. El Govern de la República Espanyola no va acceptar la proclamació de la República Catalana, i el dia 17 va enviar una comissió urgent de tres ministres (entre ells els dos catalans) que, després d'una llarga negociació amb el Govern català, van arribar a l'acord de canviar la República Catalana per Generalitat de Catalunya, restaurant així la institució tradicional catalana. El 29 d'abril, el ministre català d'Instrucció Pública, Marcel·lí Domingo, establia que en les escoles primàries de Catalunya l'ensenyament fos en la llengua materna dels alumnes.

Es convocaren eleccions a Corts constituents el dia 28 de juny, amb nova llei electoral: les demarcacions no serien els antics partits judicials, sinó les províncies, essent les grans ciutats demarcacions independents, i amb un nombre d'escons proporcional a la població; el sistema d'elecció era majoritari, és a dir, s'adscrivien unes 4/5 parts dels escons per elegir a la candidatura guanyadora, i 1/5 part a la segona candidatura; per ser elegits, en qualsevol cas, calia treure un 20 per 100 dels vots d'aquella demarcació. La llei era pensada per desbaratar el caciquisme tradicional i afavorir els grans partits, que aleshores eren els republicans i d'esquerra.

A Catalunya hi hagué una nova gran victòria d'ERC, que guanyà la majoria en totes les circumscripcions. Al conjunt de l'Estat guanyaren les forces republicano-socialistes, i els principals grups parlamentaris foren el PSOE i el Partit Radical. Per tant, continuà el mateix govern. En aquell moment, doncs, la força hegemònica de Catalunya era ERC, que recollia tota la tradició democràtica, republicana, federalista i proobrera de les classes populars catalanes des de Pi i Margall. (A mitjan 1933 arribaria a tenir més de 68.000 afiliats.) Tenia a la seva dreta la Lliga, Acció Catalana i el Partit Radical, i a l'esquerra, diversos petits partits obrers, sobretot Unió Socialista de Catalunya i Bloc Obrer i Camperol, partit marxista independent, fort en la pagesia de Lleida.

El programa de l'esquerra espanyola era: reforma agrària, separació de l'Església i l'Estat, modernització i reducció de les forces armades, autonomies regionals, gran impuls a l'educació, política social lleugerament progressista.

El projecte d'Estatut d'Autonomia, redactat per una comissió, fou aprovat per la Diputació provisional de la Generalitat, acceptat pel 98 per 100 dels municipis i finalment plebiscitat pel poble català el dia 2 d'agost de 1931: votà el 75 per 100 del cens i fou aprovat per una majoria del 99 per 100. Definia Catalunya com «un Estat autònom dintre la República espanyola», i afirmava que «el poder a Catalunya emana del poble». El català hi era oficial, i es donaven garanties als castellanoparlants. Es donaven a Catalunya una àmplia gamma de competències i se li concedia la recaptació i l'ús dels impostos principals, mentre que es contribuïa a l'Estat amb els secundaris.

Aquell estiu de 1931 també va veure el començament de l'ofensiva de la CNT contra la política social massa moderada del Govern d'esquerres, amb una onada de vagues (una d'elles, a Sevilla, molt durament reprimida, amb 30 morts). I alhora començava l'esllavissament de la central cenetista cap al control de la seva direcció per la FAI (Federació Anarquista Ibèrica), és a dir, el sector anarquista més radical. Aleshores la CNT tenia a Catalunya una força enorme: uns 380.000 afiliats (la UGT només en tenia uns 30.000).

El 9 de desembre era aprovada la Constitució de la República. Definia Espanya com una «República democrática de trabajadores de todas clases», i com un Estat «integral» (ni unitari ni federal) que admetia l'autonomia de les regions. La Constitució tenia un fort esperit democràtic i laic (fins i tot anticlerical), afirmava la sobirania popular, la preeminència del poder legislatiu, els drets no sols político-individuals, sinó també familiars, econòmics i culturals i limitava el dret de propietat pels interessos de l'economia nacional, amb possibilitat de nacionalitzar la riquesa i intervenir empreses. Les Corts tenien una sola cambra. Es fixaven un seguit de competències que «podien ser» cedides a les regions autònomes segons decisió en cada cas.

Llavors fou nomenat president de la República Alcalá Zamora, i Manuel Azaña formà un govern de coalició més restringida, però encara amb republicans i socialistes. Tot seguit s'aprovaren les lleis de divorci, secularització de cementiris i dissolució de l'orde dels jesuïtes.

L'any 1932 començà amb forta agitació, i sobretot una insurrecció anarquista a Catalunya, a la zona minera de l'alt Llobregat i el Cardener. Hagué d'intervenir l'Exèrcit, però reduí la situació sense cap mort ni ferit. Molts anarquistes foren deportats a les colònies africanes, fins a la tardor.

El projecte d'Estatut passà a les Corts, però la seva discussió s'allargava i era objecte de retallades. Després d'un alçament militar del general Sanjujo del dia 10 d'agost, sense conseqüències, el procés es va accelerar, i l'Estatut era aprovat el 9 de setembre de 1932, juntament amb una altra llei fonamental: la Llei de Reforma Agrària. L'Estatut havia patit nombroses retallades, algunes d'elles molt importants. Catalunya no era definida com a Estat autònom, sinó com a «regió autònoma»; l'afirmació «el poder a Catalunya emana del poble» havia desaparegut; el català no hi era oficial sinó cooficial; la competència tan fonamental de l'ensenyament s'havia perdut: la Generalitat podia crear escoles, pagant-se-les, però la xarxa existent restava en mans de l'Estat (en canvi, la Universitat podia ser autònoma, i ho va ser); i, en fi, el capítol financer havia estat capgirat: els impostos fonamentals eren per a l'Estat i els secundaris per a la Generalitat, i l'Estat pagaria la diferència entre els ingressos propis de la Generalitat i el cost dels serveis traspassats. (El problema que representava aquesta qüestió era el següent: abans de l'Estatut, l'Estat mantenia a Catalunya un nivell de serveis clarament insuficient, i a més molt inferior en el seu cost (una meitat) a la mitjana estatal de capitació, o sigui al percentatge de la població catalana en relació a la població total espanyola. Per tant, limitar els ingressos de la Generalitat al cost dels serveis traspassats era mantenir la mateixa situació injusta.)

La Llei de Reforma Agrària, aprovada conjuntament, era una llei de bases que requeria altres lleis que la desenvolupessin, però preveia uns mecanismes d'aplicació immediata en les zones més afectades pel latifundisme: Andalusia, Extremadura i les províncies de Salamanca, Toledo, Ciudad Real i Albacete. Aquí la llei hi preveia un sistema d'assentament de camperols sobre la base de l'expropiació de diversos tipus de propietats de terres: les d'origen feudal, les no cultivades, les manifestament millorables, les que sobepassaven (i només en la mesura que sobrepassaven) unes extensions màximes segons el tipus de conreu. Es constituïa un Institut de Reforma Agrària, per a la seva aplicació. Es preveia un nombre d'assentaments de 50.000 camperols l'any. La llei pretenia crear una pagesia benestant que fos la base social del país.

En vigor l'Estatut, es convocaren eleccions per al Parlament català per al dia 20 de novembre de 1932. ERC tornà a obtenir la majoria en totes les demarcacions i una folgada majoria absoluta en el Parlament. Lluís Companys fou elegit president del Parlament i Francesc Macià, president de la Generalitat, que formà un Consell executiu format només per components d'ERC. 

A principis de 1933, la CNT tornà a promoure un alçament revolucionari, sobretot al País Valencià i a Andalusia. S'esdevingué una brutal repressió dels guàrdies d'assalt al poblet andalús de Casas Viejas, amb una horrorosa i innecessària matança. Això fou un cop molt dur per al prestigi del Govern Azaña. També la CNT començava a pagar les conseqüències de la seva actitud extremista: va anar patint diverses escissions, i els 380.000 afiliats de l'any 1931 anirien baixant fins a menys de 200.000 els anys següents.  

L'any 1933 era un any de forta crisi econòmica, d'agitació social, de desgast de les esquerres i de reorganització de la dreta. Com a teló de fons hi havia l'ascens del feixisme a Europa. Els dos anys de govern de les esquerres estaven donant fruits moderadament positius: s'havien construït, a tot Espanya, unes 10.000 escoles (tantes com la Monarquia en 20 anys); els salaris agrícoles havien augmentat el doble (sense augmentar el cost de la vida); unes 12.000 famílies havien estat assentades en terres (molt poc pels projectes inicials, de 50.000 l'any); hi havia un vast programa d'obres públiques; l'Exèrcit havia estat reduït a la meitat, i el nombre d'oficials a menys de la meitat. I en el cantó negatiu hi havia: una relativa exageració de l'actitud anticlerical, sobretot volent suprimir unes escoles secundàries (religioses) que no era possible substituir tot seguit; una excessiva duresa repressiva davant les actuacions anarquistes i obreres, provocant víctimes innecessàries; l'exasperant lentitud en l'aprovació i l'aplicació de la Reforma Agrària; la gasiveria centralista en la política autonòmica (retard en l'aprovació de l'Estatut, retallades, lentitud en les transferències).

Pel març d'aquell any, tot un seguit de partits i grups dretans es fusionaven en la Confederación Española de Derechas Autónomas (CEDA). El grup més important era el partit Acción Popular, de José M. Gil Robles, que seria el líder de la CEDA. Es definia com a partit catòlic conservador, indefinit quant a la fórmula republicana però amb suport de poderosos interessos monàrquics, i amb tendència a un govern fort, però parlamentari. Seria el gran partit de la dreta espanyola, però no actuaria a Catalunya (territori de la Lliga). 

El desgast de les esquerres, la lentitud de les reformes, la impaciència del PSOE, van ocasionar, pel setembre, una dimissió del Govern Azaña. La dificultat de trobar-li substitució va portar a la convocatòria d'eleccions anticipades, per al 19 de novembre. Aquestes eleccions, les primeres en què van votar les dones, van ser guanyades, en el conjunt de l'Estat, per la CEDA i el Partit Radical, mentre que el PSOE perdia la meitat dels diputats. A Catalunya es va produir un cert empat, amb petita majoria de vots d'ERC i petita majoria de diputats de la Lliga (per raó de les característiques de la llei electoral). Donada la simpatia monàrquica de la CEDA, el president de la República li va negar el govern, i es va formar un Executiu del Partit Radical presidit per Lerroux. S'entrava en l'anomenat Bienni Negre, caracteritzat per la coexistència d'un govern de dretes a Madrid i un d'esquerres a Barcelona.

Aquell mateix novembre, el poble basc havia plebiscitat el seu projecte d'Estatut, d'una manera massiva a Biscaia i Guipúscoa i d'una manera justeta a Àlaba. I el dia de Nadal, inesperadament, moria el president de la Generalitat, Francesc Macià. El Parlament català elegia nou president Lluís Companys, del mateix partit, ERC. I tot seguit Companys formava un nou Consell, aquesta vegada altre cop de concentració d'esquerres.
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