LA LLEI DE CONTRACTES DE CONREU

(1934-36)

La realització més important, a Catalunya, del règim republicà i autonòmic, o sigui de la Generalitat republicana, va ser l'aprovació i l'intent d'aplicació de la Llei de Contractes de Conreu, l'any 1934. Responia a un dels problemes socials més greus de Catalunya. El camp català, després de dos segles d'expansió, havia entrat en crisi. I això coincidia amb el fet que les relacions socials hi havien estat desnaturalitzades. El segle xix havia viscut dos fets crucials, la desamortització dels béns eclesiàstics i la fil·loxera, i tots dos s'havien traduït en un empitjorament de les condicions dels pagesos. El contracte tradicional més favorable, l'emfitèutic (arrendament perpetu), havia desaparegut amb el trànsit del règim feudal al capitalista. El segon contracte més favorable, el de «rabassa morta», havia estat desnaturalitzat, perquè d'una durada segons la vida de la vinya s'havia passat al terme de 50 anys (i la vinya podia durar més); a més, en molts casos s'havia canviat per altres tipus de contracte, després de la crisi de la fil·loxera. Els contractes que havien esdevingut més freqüents eren el d'arrendament (el més desfavorable) i el de parceria, i tots dos patien d'un mal important: la poca durada del contracte (algunes vegades només un any) i, per tant, la inestabilitat del pagès sobre la terra. I això, en una època de crisi, resulta tremendament greu: des de 1917, més o menys, els propietaris van començar a tirar mà d'una política de no renovar els contractes i d'establir en la seva propietat nous pagesos en pitjors condicions que els anteriors (preu d'arrendament més alt, etc.). El malestar havia portat els pagesos a organitzar-se en la Unió de Rabassaires i altres Conreadors del Camp de Catalunya, l'any 1922, sota la presidència de l'advocat Lluís Companys, gran animador del moviment de resistència. El gran objectiu de la Unió era aconseguir per al pagès uns drets mínims i una certa seguretat sobre la terra.

El nou Govern de la Generalitat, presidit per Lluís Companys i integrat per ERC, Acció Catalana Republicana, Partit Nacionalista Republicà d'Esquerres (escissió recent d'ERC) i Unió Socialista de Catalunya, presentà la Llei de Contractes de Conreu, que el Parlament català aprovà al mes de març de 1934. Aquesta llei establia que la durada mínima del contracte havia de ser de 6 anys, i que es podia renovar «a voluntat del pagès» (tret del cas que el propietari necessités la terra, i tret del contracte de parceria, que havia de ser sempre de mutu acord). Fixava el preu de l'arrendament en un màxim del 4 per 100 del valor de la terra. I donava al conreador la possibilitat de comprar la terra un cop portés 18 anys treballant-la (ell o els seus pares), pagant-la de cop o en 15 anualitats. I aquesta terra passava a ser un patrimoni familiar inembargable i invendible. Finalment convertia la rabassa morta en arrendament perpetu, amb la possibilitat també per al pagès de comprar el terreny.

Els propietaris, agrupats en l'Institut Agrícola Català de Sant Isidre, van reaccionar de manera virulenta i van buscar la manera que la llei fos anul·lada, per tal com deien que ultrapassava les competències de la Generalitat. Aquesta qüestió era fosca, perquè el Govern català tenia competència en «política i acció social agrària», però no en tenia en «les bases de les obligacions contractuals». Ara bé: perquè la llei fos anul·lada, pel Tribunal de Garanties Constitucionals, calia que algú (algun partit) la denunciés. Els propietaris van demanar a la Lliga que fes la denúncia, però la Lliga, que havia estat en contra de la llei (encara que llavors no assistia al Parlament català com a protesta per altres raons) es va negar a fer-ho. Llavors els propietaris van acudir al partit Acción Popular (integrant de la CEDA), i aquest hi va accedir. Aleshores la Lliga va reaccionar i va presentar també la demanda. El dia 8 de juny de 1934, el Tribunal de Garanties Constitucionals sentenciava contra la Generalitat i declarava la llei inconstitucional.    

Quatre dies després, el dia 12, el Parlament català tornava a votar la llei (per indicar que la mantenia, i també per la ficció jurídica que aquella ja era una «altra» llei, encara que igual). Els diputats catalans es van retirar de les Corts (i els bascos, en solidaritat). Tota l'esquerra interpretava la decisió del Tribunal com una agressió a l'autonomia de Catalunya, i l'actitud de la Lliga, com una traïció. Durant l'estiu, l'ambient era molt tens: tots dos governs afirmaven que aplicarien, un la llei, l'altre la sentència, però negociaven en secret i amb la mediació del president de la República. Aquestes negociacions portaren a una fórmula de compromís: la Generalitat redactaria el reglament d'aplicació de la llei i hi introduiria algunes reformes secundàries, i la llei s'aplicaria. El 21 de setembre era votat el nou text, i «semblava» que el problema estava resolt. 

Mentrestant, a Madrid governava el Partit Radical, amb el suport parlamentari de la CEDA. Aquest Govern tendia a una actitud regressiva. Va ser paralitzada l'aplicació de la Llei de Reforma Agrària, i els salaris agrícoles tornaren al nivell de 1931, entre altres coses. 

Per una altra banda, després de la victòria de la dreta al novembre de 1933, totes les forces obreres, partits i sindicats, excepte la CNT, havien format l'anomenada Aliança Obrera. 

La CEDA va considerar que l'avinença del Govern radical en l'afer de la llei de conreus catalana havia estat una claudicació, li va retirar el suport i obrí una crisi governamental, a primers d'octubre. Aleshores, Alcalá Zamora va accedir a una entrada minoritària de la CEDA (3 ministres) en un Govern presidit per Lerroux. Davant aquest fet, considerat un perill per a la República, l'Aliança Obrera va declarar la vaga general el dia 5 d'octubre. (Cal considerar que feia uns quants mesos que a Àustria un partit similar a la CEDA havia abolit la Constitució i havia esclafat el partit socialista.) 

La vaga tingué èxit a tot Espanya excepte a Andalusia (on havia fracassat una vaga anterior). Però prengué un to insurreccional a Astúries i a Catalunya. A Astúries, els miners, armats, prengueren Oviedo i establiren un govern de comitès revolucionaris. Allà la CNT també formava part de l'Aliança Obrera. A Catalunya, la vaga continuà el dia 6, i a les 8 del vespre d'aquell dia, després de tot un dia de tensió, el president Companys proclamava l'Estat Català dins la República Federal Espanyola, després d'afirmar que la República estava en gravíssim perill, i oferia el territori de Catalunya per formar un Govern provisional de la República Federal Espanyola. L'Ajuntament de Barcelona s'adherí a la proclamació. Però el general Batet, català, obeí el Govern central i aplicà l'estat de guerra. Les masses que s'havien mobilitzat aquells dies es van fer fonedisses, i el Govern de la Generalitat es rendia a les 6 de la matinada. 

La revolta asturiana va durar uns 12 dies, i va ser sotmesa per la legió i forces marroquines, sota la direcció del general Franco, des del ministeri, perquè el Govern no es va fiar de l'Exèrcit. La repressió hi fou bàrbara i sanguinària. Tot l'any 1935, 30.000 persones restaren a la presó.

A Catalunya, el Govern fou empresonat, molts ajuntaments d'esquerra foren substituïts, l'Estatut, deixat en suspens, l'activitat política, prohibida, la Llei de Contractes de Conreu, anul·lada. Hi havia més de 3.000 empresonats. Després 3 mesos d'ocupació militar, el govern de la Generalitat era confiat a un governador nomenat pel Govern central, el qual arribaria a ser, més endavant, un català, el radical Pich i Pon, que governaria amb persones de la Lliga, el Partit Radical i la CEDA. 

L'actuació regressiva del Govern central es va accentuar durant tot el 1935: el programa de construccions escolars fou parat; els metal·lúrgics catalans, que havien aconseguit la setmana de 44 hores, hagueren de tornar a les 48; sovintejaren els acomiadaments; més d'un miler de pagesos catalans es van veure desnonats de les seves terres; fou aprovada una nova llei de Reforma Agrària, que desvirtuava l'anterior. I tot això amb el teló de fons de censura de premsa i 30.000 presos.

Però un fet inesperat, a la tardor d'aquell any, trastocà tota la situació. El Partit Radical es va veure complicat en dos importants escàndols de corrupció. Ara bé: aquest partit havia estat la peça bàsica de funcionament governamental durant aquells dos anys. I després de dues crisis ministerials, el 7 de gener de 1936 es convocaven noves eleccions, anticipades, per al 16 de febrer.

La gestió regressiva i repressiva de les dretes al Govern de l'Estat havia portat les esquerres a unir-se, cosa que també aconsellava la Internacional comunista. El Front Popular en l'àmbit estatal, i el Front d'Esquerres a Catalunya foren els noms de la coalició electoral. A Catalunya la integraven ERC, Acció Catalana, Partit Nacionalista Republicà d'Esquerres, Partit Republicà d'Esquerra (branca catalana del partit Izquierda Republicana), Unió de Rabassaires, Unió Socialista de Catalunya, POUM, Partit Comunista de Catalunya i Partit Català Proletari. En l'àmbit de l'Estat era similar. El programa era: amnistia per als presos, restabliment de la legalitat, mesures progressives en favor dels camperols, continuació de la Reforma Agrària, ajuda i protecció a la indústria, control de la banca, reforma fiscal i restabliment de l'autonomia de Catalunya. Es negaven les nacionalitzacions. Les dretes també s'uniren, a Catalunya amb el nom de Front Català d'Ordre.

El resultat fou la victòria del Front Popular en tota la perifèria marítima i Extremadura, i de les dretes en tot el centre (excepte Madrid) i a Navarra. A Catalunya, el Front d'Esquerres havia tret totes 5 majories. A Madrid es formà un Govern presidit novament per Azaña, però de composició només republicana, amb el suport socialista i comunista. El dia 22 de febrer sortien els presos amnistiats, el 3 de març era restablert l'Estatut de Catalunya amb quasi el mateix Govern del 6 d'octubre, es restablien els ajuntaments d'esquerres i la Llei de Contractes de Conreu començava a ser aplicada, així com els obrers i pagesos acomiadats i desnonats havien de ser readmesos. I el Govern de la República reprenia la Reforma Agrària i a un ritme més ràpid: 70.000 famílies foren assentades entre febrer i juny. Mentrestant, a Andalusia i Extremadura eren suspesos els pagaments de les rendes agrícoles (en espera de l'aplicació de la llei). Així mateix es reprenia el programa de construccions escolars, i els salaris agrícoles tornaren a pujar.

A Catalunya es tendia a la moderació. La Lliga tornava a una posició centrista, socialistes i comunistes (excepte el POUM) col·laboraven amb ERC, el PNRE tornava a ERC (i en canvi se'n separaven les joventuts d'Estat Català) i els Sindicats d'Oposició tornaven a la CNT. 

En canvi, a la resta d'Espanya es desfermà, a partir del mes de març, una espiral de violència i atemptats contra persones, esglésies i locals. Aquest fenomen fou sobretot fort a Madrid i al Sud d'Espanya, i durant aquella primavera causaria al voltant d'un centenar de morts. Falangistes i joventuts socialistes, cada vegada més radicalitzades, n'eren els principals animadors. El Govern, dèbil, era desbordat. I el PSOE, peça fonamental (el grup més nombrós de les Corts), es trobava molt dividit entre moderats i radicals.

Però paral·lelament, també des del març, s'havia anat gestant una conspiració contra el Govern republicà per part d'un sector de l'oficialitat de l'Exèrcit, al voltant dels generals Mola i Sanjurjo. Dos sectors polítics d'extrema dreta, carlins i Falange, també hi estaven complicats. El mes de juliol esclataria.
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