Resposta d’un lector:

En el teu escrit “Visca Euskadi!” poses en un mateix sac Artur Mas i l’Assemblea Nacional Catalana (ANC), com a partidaris d’una idea d’independència que entens com a favorable només a una minoria del poble català.

Et recordo que l’ANC és exclusivament un organisme format per ciutadans que són partidaris de la independència nacional, a favor de tots els habitants del país. No és un apèndix o una circumstància de ningú, per si no ho sabies.

A l’ANC, hi treballa gent que és militant de partit i, majoritàriament, gent que no ho és. I sempre des d’una òptica popular, participativa i democràtica. Es tracta de ciutadans arrelats als barris, als pobles o a diverses activitats socials. Gent de tota mena a favor d’una Catalunya independent.

Et demano, doncs, que no barregis les coses.

D’altra banda, me n’alegro que estiguis content pels bons resultats de l’esquerra basca. Et recordo el seu nom, que no esmentes: Euskal Herria - Bildu. És una coalició de partits favorables a la independència del seu país. Gent diversa, des d’una òptica popular i democràtica, a favor de la justícia social i de la independència nacional.

Ja voldria jo que Esquerra Unida i Alternativa s’hi assemblés una mica i es posicionés, com fa EH-Bildu, clarament a favor de la independència de la nostra nació.

Perquè si no sou partidaris de la independència del país, el vostre sentit de justícia penja d’un fil... I a més, regaleu la bandera de la independència nacional a la dreta. No ho entenc!!
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