LA DEMOCRÀCIA
Li diuen democràcia i no ho és. Hem perdut el sentit del que és la democràcia. Més ben dit: ens l’han fet perdre. 

La democràcia és aquell sistema polític en què predominen els interessos de la majoria. Cosa que planteja un problema sempre important: el respecte degut a les minories. Aquests interessos de la majoria han de fer que la riquesa es distribueixi de manera igualitària. 

El sistema polític que tenim actualment, per culpa de tota una sèrie de corrupcions, NO és democràtic, perquè assegura i perpetua els interessos d’una ínfima minoria de privilegiats: els especuladors, sobretot. Els governs no controlen els anomenats «mercats», els quals dicten la seva llei. 
La cosa comença pel fet de votar tenint poca o mala informació; després hi ha unes lleis electorals que falsegen els resultats, afavorint els partits que van a favor de la situació establerta; finalment i per damunt de tot, hi ha uns mitjans de comunicació lligats al poder, que justifiquen les injustícies i les desigualtats.
Aquest sistema defensa els interessos d’uns especuladors, i és, de fet, una dictadura del capital. Aquesta és la seva veritable naturalesa, però, com que fa veure que és democràcia perquè es vota, la gent té la falsa sensació que decideix lliurement. I es conforma. 

S’ha de ser més lluitador contra aquest engany, llegir i escoltar els diaris i mitjans de comunicació amb un esperit molt crític, i exigir la reforma de la llei electoral. 
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