LA REPRESSIÓ FRANQUISTA

(1939-1975)

La repressió immediata

Ja abans que acabés la guerra, el 13 de febrer de 1939, és a dir, just ocupada Catalunya, el govern del general Franco dictava la Ley de Responsabilidades Políticas. Aquesta declarava il·legals tots els partits del Front Popular i tots els sindicats, organitzacions i grups afins. També castigava tots aquells qui haguessin participat en la «subversió» des d'octubre de 1934 i que s'haguessin oposat al Movimiento Nacional.

Barcelona, i per extensió tot Catalunya, quedaven sotmeses a un règim d'ocupació militar que havia de durar 6 mesos. Quedaven sense efecte l'Estatut i les institucions d'autogovern, i abolida tota la legislació autonòmica. Eren prohibits tots els partits, del Front Popular o no, excepte FET y de las JONS, i tots els sindicats. Es procedí a la depuració de funcionaris i mestres, atenent al seu passat polític i sobretot catalanista.

Però no era només això. Hi havia camps de concentració plens de soldats de l'exèrcit republicà, en condicions de vida duríssimes. Les presons eren plenes, i no solament les presons sinó altres locals habilitats. Els consells de guerra sumaríssims jutjaven grups de 10 o 15 persones en una hora, amb un balanç majoritari de penes de mort. Així, en els primers 6 dies del mes de maig a Barcelona foren jutjades 347 persones, amb 266 penes de mort i 59 penes de 30 anys. Aquests mateixos dies foren executades 301 persones.

Després d'aquests aspectes polítics i personals, la repressió s'aferrissava en tot el que fossin aspectes culturals i sobretot relatius a la cultura i la llengua catalana. Fou imposada la censura per a tota mena d'escrits. L'ús públic del català quedava del tot prohibit, fins al punt que qualsevol funcionari podia ser acomiadat pel sol fet d'usar-lo en hores laborals. Centenars de milers de llibres foren destruïts per ser escrits en català. I els noms catalans de les institucions, així com els de molts llocs públics i els rètols d'establiments, hagueren de ser canviats. 

Foren reobertes les esglésies i reprès el culte, però a aquest fet se li donà una significació triomfalista i de victòria política, arrenglerant així l'Església al costat dels vencedors. Aquest fet es traduí en la imposició del castellà en la predicació. I fou nomenat per a la seu de Barcelona un bisbe castellà, que vingué amb un esperit de vencedor, tot destacant com a apologista en l'ús religiós del castellà. 

Pel mes d'agost de 1939, acabat el règim especial d'ocupació, no s'atenuà la repressió, i aquesta continuaria essent especialment dura amb tot allò que fos signe de democràcia o de cultura catalana.

Com a culminació simbòlica d'aquesta situació repressiva, el dia 15 d'octubre de 1940, el president de la Generalitat Lluís Companys era afusellat a Montjuïc després d'un consell de guerra, de resultes d'haver estat apresat a França per la Gestapo, que el lliurà a les autoritats espanyoles.

Una negra i llarga nit s'obria per a Catalunya, com també per als altres pobles espanyols. Però Lluís Companys, el president màrtir, havia dit una vegada unes paraules que la Història voldria que fossin profètiques: «Tornarem a sofrir, tornarem a lluitar, tornarem a vèncer.»

El règim

El règim franquista no fou només una nova versió de l'autoritarisme tradicional sostingut per les classes dominants espanyoles. Va ser, a més d'això, una contrarevolució política i social contra tot el que havia representat la Segona República. Calia, doncs, muntar unes noves institucions i una nova ideologia per evitar el retorn al passat. Així el franquisme fou un règim compost de la tradició reaccionària espanyola més els elements feixistes, trets del model que aleshores imperava en alguns països europeus. A Catalunya, a més, calia extirpar de soca-rel l'esperit catalanista, per recuperar la «unidad nacional». El franquisme era un nacionalisme espanyol, de base castellana, que volia anorrear tot altre nacionalisme, i fins i tot qualsevol diversitat política, cultural, lingüística, així com la manifestació de les divisions socials. Calia eliminar tot element de divisió: partits, sindicats, idiomes... No s'entendria el franquisme si no es consideressin simultàniament tots dos aspectes de dictadura de classe i dictadura nacionalista.

Políticament, el franquisme va tenir dues grans etapes: la feixista i la tecnocràtica. En la primera van predominar els aspectes més polítics: influència falangista, autoritarisme, nacionalisme, repressió; la segona respongué més a imperatius econòmics: govern dels tècnics, desenvolupament econòmic, manipulació. La frontera entre les dues etapes es pot situar als anys 1957-60.

Els anys quarantes foren els de la plenitud del règim franquista, tant pel seu domini indiscutible com per la seva institucionalització. Aquesta es va basar en el Fuero del Trabajo (1938), la Llei de les Corts (1942), el Fuero de los Españoles (1945) i la Llei de Successió (1947). Entre els quatre documents s'establí un sistema no democràtic i molt controlat per la persona del cap de l'Estat.

La derrota de les potències feixistes el 1945 fou un moment difícil per al règim: Espanya no va ser acceptada a l'ONU, patí una retirada d'ambaixadors i el tancament de la frontera francesa, així com certes restriccions comercials. Tot això va forçar una petita evolució del règim. L'aspecte principal en fou el Fuero de los Españoles, que enumerava tota una sèrie de drets individuals, com intimitat i seguretat personal, lliure expressió del pensament, llibertat de reunió i d'associació per a fins lícits i que no atemptessin contra els principis fonamentals de l'Estat. Però aquests drets no anaven acompanyats de cap garantia per a poder-los exercir ni es dictaren lleis per desenvolupar-los. Finalment, la Guerra Freda i l'obsessió anticomunista dels governs occidentals salvaren el règim de l'aïllament.

Tota aquesta dècada i la següent van ser anys de repressió, d'explotació obrera intensa i d'escassesa econòmica, combinada amb la corrupció del mercat negre.

El fonament polític teòric del règim era el partit únic FET y de las JONS, anomenat també Movimiento Nacional, resultat de la fusió forçada de falangistes i carlins. Partit de base feixista, pretenia un govern autoritari, impulsava un intransigent nacionalisme espanyolista, un catolicisme tradicional i, en l'ordre econòmico-social, una organització corporativa que pogués superar el sistema capitalista i evitar la lluita de classes. (Això darrer no els ho van deixar fer.) Era, doncs, antidemocràtic, anticatalanista i defensor de la justícia social.

En relació a una certa justícia social es van donar alguns dels pocs aspectes positius d'aquest règim. Concretament, la plena ocupació i la seguretat en la feina (dificultat per acomiadar) i la seguretat en l'habitatge (preus de lloguer congelats i dificultat per desnonar). Així mateix, els primers anys del règim es van establir dues millores típiques del moment: les vacances i l'assegurança de malaltia (Seguro de Enfermedad).

Dècades de repressió

Una característica que no pot ser oblidada del franquisme d'aquests anys és la repressió, una repressió total i sistemàtica, i que val la pena descriure amb una mica de detall. El seu aspecte més dur foren els processos i les execucions. En aquest sentit es considera que més de 40.000 persones passaren, a Catalunya, per consells de guerra, de les quals un 30 per 100 van ser condemnades a mort i realment executades un terç de les condemnades, en una xifra que ha estat establerta en 3.385 execucions. La quasi totalitat d'aquestes condemnes i execucions va tenir lloc entre 1939 i 1943. Pagesos i obrers constituïren els principals grups socials dins aquest contingent de víctimes. Per altra banda s'avalua en més de 100.000 el nombre de catalans que van passar per les presons i/o els camps de concentració. L'any 1940 encara hi havia uns 25.000 empresonats.

Un altre capítol important de la repressió va ser la pèrdua de llocs de treball a través del que s'anomenà la «depuració»: tots els funcionaris i treballadors d'institucions públiques hagueren de passar per un tràmit en què calia demostrar l'adhesió al Movimiento Nacional durant els anys anteriors. Calia demostrar-ho amb una declaració jurada, però també amb avals de persones conegudament addictes. Un jutge podia decretar, davant les proves presentades, la readmissió, diferents graus de sanció o l'acomiadament. Podrien ser unes 25.000 les persones que haguessin perdut el lloc de treball en el sector públic comptant-hi també els exiliats i els empresonats. També hi hagué una certa depuració en les empreses privades, però aquí els efectes foren molt desiguals i depengueren força de l'actitud dels empresaris. En general, els components dels comitès obrers del temps de la guerra foren acomiadats.

Les entitats i moltes persones vinculades a l'esquerra veieren confiscats els seus edificis, patrimonis, comptes bancaris, etc. Això afectà partits, sindicats, centres, ateneus, cooperatives. Així, per exemple, d'unes 600 cooperatives agrícoles sols en restaren unes 140.

Un apartat molt específic va ser la repressió lingüística i cultural. La llengua catalana fou apartada de tot ús públic, dels mitjans de comunicació, de l'escola, i reduïda a l'àmbit privat. Fins i tot l'Església col·laborà en aquesta tasca durant un temps. Els termes Catalunya i català van ser suprimits de moltes institucions. S'imposà el castellà en noms de carrers, botigues, etc. Fins i tot molts topònims foren castellanitzats.

Cal fer una referència als mètodes policials. La tradicional Guàrdia Civil, la nova Policia Armada (de 1941) i el Cos Superior de Policia utilitzaven els maltractaments i eventualment la tortura com a instrument corrent de treball; i això fou així tot al llarg del període franquista. Aquests procediments eren especialment durs amb qualsevol forma d'oposició, que, pel fet de ser-ho, era considerada «subversiva».

Finalment, la població fou sotmesa a un control estricte. La censura de la correspondència va ser practicada totalment fins al 1941, i d'una manera parcial fins al 1948. Un altre element de control van ser els permisos, salconduits, etc., que calia demanar per fer qualsevol cosa, o per desplaçar-se, sobretot a prop de la frontera. Aquesta necessitat de permisos va anar disminuint després dels primers anys, però havia servit per confeccionar un ampli fitxer de gent controlada. En aquests fitxers i en informes confidencials que s'acostumaven a fer, els ciutadans eren classificats en «adictos» (falangistes o partidaris clars), «disconformes» (monàrquics i carlins) i «desafectos» (gent d'esquerra o demòcrates).   

Tota aquesta repressió era connatural al règim, ja que el seu objectiu era eliminar totalment la realitat política anterior. S'incità fins i tot a la delació com un deure cívic, per tenir la població dividida. I es buscava que els càstigs fossin exemplars per crear una sensació de por i de submissió. L'ambient de repressió fou especialment fort fins a 1944, si bé l'estat de guerra durà fins a 1948, però encara després, d'una manera més suau, i amb rebrots ocasionals, es perllongà fins a la fi del franquisme.
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