PER QUÈ TENIM DÈFICIT?

El dèficit de l’economia espanyola –juntament amb la mala situació de la banca– són les causes dels nostres maldecaps oficials. 

La primera cosa que cal aclarir és com s’ha produït aquest dèficit. L’any 2007 l’economia espanyola tenia superàvit. Per això el Govern socialista va concedir tota una sèrie d’avantatges: ajuda al lloguer per als joves, ajuda al naixement d’un fill o filla. Com és que, en cosa d’un parell d’anys, l’economia espanyola va entrar en dèficit?

Cal afirmar rotundament que el dèficit no ha estat causat per un augment de les despeses públiques. Encara que es digui, això no és veritat. 

La causa del dèficit no és l’augment de les despeses, sinó la disminució dels ingressos públics. Quan l’economia entra en crisi, quan disminueixen les operacions comercials de les empreses, els ingressos públics que comporten aquestes operacions també disminueixen. Aquesta és la causa del dèficit. I també la pèrdua dels beneficis que s’haurien pogut obtenir de les empreses públiques privatitzades, com el cas de Telefònica.
Si el problema és la disminució dels ingressos, la solució del dèficit MAI no hauria de ser retallar les despeses (i molt menys les socials), com s’ha fet molt indegudament, sinó augmentar els ingressos.

Si fallen els ingressos públics «normals» (els de les operacions comercials), s’han d’augmentar els ingressos extraordinaris: els procedents dels impostos. Dels impostos de la part de la població que té més capacitat per aportar-los. De les rendes més altes i dels patrimonis més alts.

Quan s’entra en una situació de crisi, si es creu que aquesta serà curta, es pot tirar mà d’un cert dèficit, sense abusar. Si la crisi porta camí d’allargar-se, aleshores s’ha de reduir aquest dèficit. Però no amb urgència, sinó a poc a poc, en el curs d’uns quants anys. I s’ha de fer augmentant els ingressos procedents dels impostos de les rendes altes i del capital.
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