 CREIXEMENT RÀPID PERÒ NO SOSTENIBLE

(Anys 60 del segle XX)

En la dècada dels anys cinquantes, la indústria catalana inicià una forta expansió. Els sectors més dinàmics, però, foren el metal·lúrgic i el químic, no el tèxtil tradicional, el qual, de tota manera, el 1960 encara conservava un liderat destacat en volum de producció. L'empresa més destacada fou aviat la nova SEAT, productora dels coneguts vehicles 1400 i el popular 600. També cal destacar l'inici de la producció d'electrodomèstics. Si bé aquests sectors punta encara accentuaven més la concentració industrial sobre Barcelona, una novetat d'aquests anys és l'arrencada d'un nou nucli industrial a Tarragona. Així mateix, a l'Alt Pirineu hi hagué una forta empenta de noves centrals hidroelèctriques. També la construcció visqué un fort creixement, estimulada per la demanda de pisos. El sector industrial català més tradicional, el tèxtil, encara patia d'una excessiva fragmentació i d'un cert endarreriment, sobretot en la maquinària, però entre 1956 i 1959 experimentà una reestructuració espontània amb desaparició d'empreses poc competitives i d'un 12 per 100 del personal.

A finals de la dècada, però, aquest creixement quedà escanyat per un fort dèficit del comerç exterior, una forta inflació i les contradiccions d'una política mig liberal i mig intervencionista. El govern de 1957 començà una via encara més oberta i adoptà diverses mesures liberalitzadores, restablí la negociació col·lectiva amb la Llei de Convenis Col·lectius i imposà el Pla d'Estabilització de 1959. Aquestes mesures provocaren una notable recessió aquell any i el següent, i la indústria que més en patí fou la tèxtil, la qual, però, se salvà d'una catàstrofe gràcies a un fort augment de les exportacions. Els treballadors pagaren la part principal d'aquell sanejament de l'economia, amb una forta baixa del poder adquisitiu, a causa de la pèrdua de primes i hores extres, la congelació salarial i fins i tot un atur incipient. Molts es veieren forçats a l'emigració.

Ara bé: un cop assegurada l'estabilització, a partir de 1961, l'economia catalana i l'espanyola viuen una forta expansió, que s'integra dins l'etapa de més gran creixement econòmic mundial de la Història. Aquells anys a Espanya es donaren taxes de creixement industrial pròximes al 10 per 100 anual, només comparables a les del Japó. 

Però no tots els sectors de la indústria catalana participaren en el mateix grau de l'onada de creixement. La indústria tèxtil, tant la cotonera com la llanera, no acabava de sortir d'una crisi crònica. El mercat es mostrava rígid per la competència de les noves fibres artificials i sintètiques, com el niló, i per la competència també dels productes tèxtils del Tercer Món, més barats. 

L'altre extrem, d'indústria més expansiva, era el metall, que comprenia, principalment, la producció de maquinària, eines, camions, automòbils, electrodomèstics, televisors, etc. Aquesta branca experimentà, entre 1960 i 1965, un creixement de la producció del 270 per 100. I vers el 1964 es donà el fet històric que la indústria metal·lúrgica sobrepassés en volum de producció la tèxtil, i li prengués el primer lloc que aquesta sempre havia tingut. Al mateix temps, la indústria del metall anava absorbint els excedents de mà d'obra del tèxtil. Cal destacar el ram de l'automòbil, que concentrava el 60 per 100 de la producció espanyola de cotxes de turisme i una quarta part de la de camions. I, dins d'aquest subsector, l'empresa SEAT, que, entre 1960 i 1970, augmentà la plantilla de 6.200 a 23.524 treballadors, i la producció, de 31.235 cotxes l'any a 283.678, dels models 600, 1400 i 850. També s'ha de fer esment de la Hispano Olivetti, com la primera empresa metal·lúrgica per les seves exportacions.

Una altra indústria amb forta expansió era la química, sobretot amb la instal·lació d'un importantíssim complex petroleoquímic al polígon industrial de Tarragona. Així naixia un altre nucli industrial important al marge de la concentració barcelonina. Altres subsectors d'aquesta indústria eren els plàstics, la producció farmacèutica i la perfumeria.

Finalment, l'altra indústria important que cal destacar era la construcció, la qual es veia fortament estimulada per dos fenòmens: l'un la demanda d'habitatges, fruit de l'augment de la població i de la millora del nivell de vida, l'altre la demanda d'hotels, de resultes de l'increment del turisme. Aquesta indústria és la que augmentà més la seva mà d'obra, que al llarg de la dècada dels 60 es doblà. 

El capítol més discutit de l'expansió industrial catalana d'aquest període és el de la indústria nuclear per a la producció d'electricitat. El 1972 entrava en funcionament la central  nuclear de Vandellós, i els dos anys següents s'iniciava la construcció de les dues d'Ascó, que començarien a treballar dins els anys vuitantes. Els promotors de totes tres eren, directament o indirectament, diverses companyies elèctriques. Així començava el procés que convertiria el sud de Catalunya en una de les zones més nuclearitzades del món.

Catalunya s'industrialitzava cada cop més i s'enriquia, dins la mística del que oficialment s'anomenava  «desarrollo». La renda per càpita catalana augmentà un 119 per 100 entre 1964 i 1971. Començaren a popularitzar-se els electrodomèstics, com frigorífics, rentadores o televisors, pagats a terminis. Augmentà el nombre de telèfons. Esdevingué corrent la cambra de bany, abans cosa de rics. Menjar pollastre, per exemple, deixà de ser un luxe. Fins i tot un nombre cada cop més alt de treballadors van anar arribant al seat 600, i si no a la motocicleta. Finalment, els més afortunats o agosarats compraren una parcel·la a fora per edificar-hi, moltes vegades ells mateixos, una caseta per anar a passar els diumenges i les vacances. Ara bé: per a qualsevol d'aquestes coses calia treballar moltes hores. Si volguéssim simbolitzar aquest millorament de condicions de vida amb un element significatiu, encara que externament, podria ser el cotxe (però, amb quants problemes, individuals i col·lectius!). El millor símbol potser fóra la rentadora. La rentadora va alliberar les dones d'una de les feines més escarrassades que sempre havien hagut de fer: rentar la roba, al riu, al safareig públic, al safareig de casa. Això s'havia acabat. Va ser un fet transcendental, encara que no se li hagi donat la importància que té. 

Però tot això, i més, a quin preu? Caldria no oblidar-ho mai: la gent s'amuntegava als suburbis de Barcelona i a les ciutats del cinturó industrial; les riques terres de conreu del Baix Llobregat eren devorades per la indústria; espais verds eren sacrificats a l'edificació, en una especulació voraç; la costa catalana era desnaturalitzada per les construccions hoteleres; els rius començaven a convertir-se en clavegueres pels residus industrials; les comarques del sud de Catalunya començaven a viure sota el perill, remot però real, de convertir-se un dia en terres inhabitables per causa d'un accident nuclear; tot això per esmentar només els efectes més punyents d'un desenvolupament ple d'irracionalitat. Irracionalitat atribuïble tant a la natura del sistema capitalista com a la dictadura franquista, que n'impedia qualsevol racionalització.

I una altra cosa: aquest benestar indiscutible moltes vegades contrastava amb la gran dificultat per obtenir una cosa molt més necessària: l'habitatge. I quan s'hi arribava amb penes i treballs, llavors el contrast era sovint entre el confort individual i familiar i les condicions de l'entorn en el suburbi, mancat de tota mena de serveis socials. I l'any 1970 encara hi havia a Barcelona unes 4.000 barraques i un dèficit de 85.000 pisos.

Però hi hagué més, encara. L'anarquia i l'especulació en la construcció d'habitatges portà a autèntiques aberracions. S'edificà en terrenys de grans desnivells (Turó de la Peira, Ciutat Meridiana), es van fer blocs de 16 pisos sense ascensor (la Pau), i, al Vallès, es va edificar en terrenys que eren llit de rius o rieres, cases que les riuades de 1962 es van emportar amb habitants i tot. S'ha dit que l'urbanisme va ser la cara més fosca del «desarrollo», però això volia dir guanys abundants, sense control, i molt males condicions de vida, encara que a les cases hi hagués televisor, nevera, etc.
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