Declaraciódel Front Cívic de Catalunya

L'ATUR SENSE FRE ACUSA ELS GOVERNS DEL SEU FRACÀS

A la fi de 2012, la desocupació fregava la xifra de 6 milions de persones en atur en l'Estat espanyol i 900.000 a Catalunya, segons les dades de l’EPA. Durant el mes de gener de l'any en curs, 132.055 persones s'han sumat a l'atur registrat en el conjunt del país. I la taxa d'atur juvenil supera el 55%. Amb raó l'atur és el principal problema que preocupa els ciutadans i ciutadanes.
El drama social de l'atur amenaça tornar-se en tragèdia i assenyala amb el seu dit acusador les polítiques neoliberals que l’han provocat: la reducció irracional del dèficit públic i la prioritat de la devolució del deute a la banca europea creditora, tot això en aplicació de l'anomenat Pacte per l'Euro-Plus i el posterior Tractat d'Estabilitat pressupostària, així com la seva implementació a través de mesures d'ajust, austeritat, privatitzacions i contrareformes laborals que hem sofert…

Els responsables d'aquestes polítiques tenen rostre i cognoms: els successius governs d'Espanya, els submisos governs autonòmics, la Comissió Europea, el BCE, la banca europea especuladora i creditora, Àngela Merkel, etc.

Les previsions interessades que anunciaven que la desocupació tocava fons han estat desmentides. La persistència de l'anomenat “austericidi” engendra una espiral perversa. La suma de la devaluació salarial, afavorida per la contrareforma laboral, els acomiadaments massius i la retallada de la despesa pública deprimeixen la demanda interna, redueixen els ingressos fiscals i incrementen la despesa pública de la cobertura de la desocupació…

Les conseqüències de la desocupació massiva i de llarga durada són dantesques. El nombre de llars a Espanya on tots els seus membres estan sense ocupació puja a 1.833.700 i a Catalunya a 225.000.
 
Mentrestant, els ingressos mitjans anuals de les llars disminueixen l'1,9% respecte a l'any anterior. El nombre de llars sense ingressos supera els 600.000, dels quals 90.000 a Catalunya. 

La pobresa avança i s'estén, colpejant amb especial força la classe treballadora i arribant a les classes mitjanes. A Catalunya el 29,5% de la població, 2,2 milions de persones, es troben per sota del llindar de la pobresa relativa, i la pobresa infantil s'agreuja.

La perspectiva en els propers mesos és terrible. L'atur de llarga durada afecta 3.280.000 persones, de les quals 1.924.000 han superat els 2 anys de desocupació i en conseqüència han esgotat la prestació contributiva.

A la fi del 2012, l'atur registrat a Catalunya tenia una taxa de cobertura de prestacions i subsidis del 56%; al novembre de 2013 està previst que caigui fins al 30%...

Ens trobem davant una situació insuportable socialment. Al costat del creixement de l'atur i la pobresa, l'augment escandalós de la desigualtat i l'esclat de la traca de corrupcions que afecten totes les institucions de l'Estat dibuixen un panorama desolador, indignant, que convoca a la rebel·lió ciutadana totes les persones amb el mínim sentit de justícia i dignitat.

La lluita contra l'atur i la precarietat, la mobilització per una societat de plena ocupació digna ens concerneix a tots i totes.

El Front Cívic crida la ciutadania a donar suport —i participar-hi— a les mobilitzacions de les assemblees i col·lectius de treballadors/es en atur en defensa de les seves justes reivindicacions per una feina digna, la reducció dràstica de la jornada de treball sense reducció de salari, el dret a l'habitatge i als serveis bàsics i per una renda garantida ciutadana, que permeti cobrir dignament les necessitats mínimes de les persones.

Us cridem a participar en la Marxa contra l'atur, la precarietat i per una renda garantida ciutadana, que tindrà lloc el 28 de febrer i que iniciarà la seva marxa a les 9 hores, a la Plaça de la Vila de Sant Vicenç dels Horts, i que després de recórrer diverses localitats del Baix Llobregat i el Barcelonès finalitzarà en el Parlament de Catalunya.

També us convidem a reflexionar sobre els orígens i els responsables de la crisi, sobre les accions i iniciatives que ens permetin trencar amb els lligams i imposicions de tractats injusts sobre els quals no se'ns ha consultat, treure’ns de sobre la soga dels objectius de dèficit i deute “constitucionalitzats” que ens asfixia, i trobar junts una sortida col·lectiva a la crisi econòmica, social i política provocada per una elit d'especuladors, banquers i corruptes.

Solament la ciutadania conscient del seu propi poder trobarà la sortida i la solució.

LA LLUITA PER LA PLENA OCUPACIÓ ENS CONVOCA A LA REBEL·LIÓ CÍVICA!

Barcelona, 6 de febrer de 2013
