TOTHOM A LA     ¡¡MARXA CONTRA L'ATUR!!            LA PRECARIETAT I  PER UNA RENDA GARANTIDA CIUTADANA!
28 DE FEBRER. BAIX LLOBREGAT- BARCELONA-PARLAMENT
Prop de 900.000 persones es troben sense feina a Catalunya i més de 2,2 milions estan per sota del llindar de pobresa. Més de 225.000 famílies tenen tots els seus membres en l'atur i en més de 90.000 llars de Catalunya no perceben cap ingrés.

Mentre l'atur i la pobresa es disparen com a conseqüència de les polítiques d'ajust i austeritat que apliquen els governs, de les contrareformes laborals que faciliten i abarateixen els acomiadaments, i baixen salaris, una elit de rics, especuladors i banquers s'enriqueix.

Al seu torn, els governs toleren o són còmplices de la corrupció i el frau fiscal dels rics. Als quals no dubten a indultar o afavorir amb amnisties fiscals...

És hora de dir prou i mobilitzar-nos en defensa de la nostra dignitat, pel dret al treball, per la reducció de la jornada laboral sense disminució del salari, per recuperar els nostres drets socials i ciutadans, pel futur dels nostres fills i filles!

Cridem les persones sense feina, els col·lectius en lluita, la ciutadania solidària a participar en la Marxa, que s'iniciarà el proper 28 de febrer, a les 9h, a la Plaça de la Vila a Sant Vicenç dels Horts i que, després de recórrer el Baix Llobregat, finalitzarà a les 18:30 al Parlament de Catalunya, on farà lliurament de la Carta de Reivindicacions. 
Alcem la nostra veu en defensa del dret a un treball estable, per una Renda Garantida de Ciutadania que asseguri els mínims d'una vida digna, per la justícia i la igualtat!

HORARIS
A les 9 sortida de Sant Vicenç del Horts.

A les 2 sortida de Cornellà.

A les 4’30 pas per la Plaça de Sants.

A les 6’30 pas pel Pla de Palau.
