SUPERAREM EL CAPITALISME
El capitalisme ha estat sempre un mal sistema. Ha explotat els treballadors/es i ha contaminat el medi ambient, entre altres coses. Però ha promogut un creixement econòmic espectacular, cosa que durant molt temps era necessària, i avui encara ho és en els països més pobres.

Però avui, en els nostres països (del Nord) ja no és ni necessari ni convenient que continuï aquest procés de creixement econòmic. Ja és perjudicial, per motius ecològics. Amenaça d’esgotar els recursos del planeta i d’omplir-lo de deixalles, tot deixant les futures generacions sense mitjans de vida. Avui necessitem un sistema que mantingui una economia estable. L’únic element que tenia de positiu i que el feia «tolerable», ja no existeix.
Però ja el capitalisme ha derivat cap a una direcció malèfica: en lloc d’invertir per produir, cada vegada més es tendeix a invertir per especular, guanyar diners i més diners, sense produir béns ni serveis. Avui la immensa major part dels capitals estan invertits en la pura especulació. És un capitalisme degenerat. (Molt més degenerat del que era abans.)

També ha derivat –i des de sempre– en l’opressió dels països pobres i perifèrics. Devorant els seus recursos en benefici nostre, i condemnant-los a una misèria creixent.
Encara que potser hem de considerar com el seu pitjor perjudici el fet de la provocació periòdica i sistemàtica de guerres, amb tota la seqüència de morts i sofriments humans. I això encara dura.

Avui tendeix a deteriorar la poca democràcia que alguns països tenim, en benefici d’un sistema més opressor i dependent.

Ha arribat l’hora en què la superació del capitalisme ja no és sols necessària, sinó urgent. Cosa de les pròximes dècades. Cal, més que mai, que tothom tingui present que el capitalisme és un enemic a superar.

Per això cal: governs d’esquerra de veritat, que siguin estables durant temps i que aprovin llei darrere llei, fins al socialisme.
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