TRANSICIÓ DEMOCRÀTICA

(1975-1980)

Mort el general Franco, i ja dins la monarquia de Joan Carles I, començava tot seguit un procés de transició que representava el tercer intent en la història de Catalunya i d'Espanya d'establir un règim de democràcia liberal, després de les efímeres experiències de 1868 i de 1931. 

Ruptura contra reforma

En una primera fase, tot al llarg de 1976, es desenvoluparia la pugna entre els projectes de «ruptura» i de «reforma»; és a dir: entre el projecte de l'oposició democràtica de «trencar» la legalitat existent i establir-ne una de nova, com havia ocorregut el 1931, i a partir d'ella anar a un procés constituent, i la pretensió d'un sector del règim franquista d'iniciar una reforma a partir de les mateixes institucions i lleis existents. Al mateix desembre de 1975, 11 partits havien constituït el Consell de Forces Polítiques de Catalunya. El seu programa era: 1. Formació d'un govern provisional de la Generalitat. 2. Amnistia. 3. Llibertats democràtiques. 4. Llibertat sindical i dret de vaga. 5. Govern provisional de l'Estat espanyol que convoqui Corts constituents. La nova instància unitària era pensada per donar més protagonisme als partits, sobretot als de centre, que el que tenien en l'Assemblea de Catalunya, més controlada per l'esquerra. En l'àmbit de l'Estat hi havia Coordinación Democrática, amb tots els partits de l'oposició i representació catalana. Enfront, el Govern d'Arias Navarro, amb plantejaments reformistes timidíssims, però substituït al mes de juliol pel d'Adolfo Suárez, amb una major empenta en aquest sentit.

Durant el primer semestre, l'oposició va jugar fort la carta de la ruptura democràtica, amb convocatòries de mobilitzacions al carrer, per part de l'Assemblea de Catalunya i altres entitats, i també un fort moviment vaguístic al Baix Llobregat, Madrid i Sabadell, sobretot. Les convocatòries al carrer foren: 1 i 8 de febrer, 3 i 4 d'abril, 1 de maig, 24 de juny. El lema principal era «Llibertat, Amnistia, Estatut d'Autonomia». La participació popular, d'unes 70.000 persones en les primeres, davant la violència de la repressió policial, va anar davallant fins a quedar en uns quants centenars en les darreres. Al llarg d'aquell semestre, a Catalunya, l'oposició va perdre la batalla per la ruptura per manca de suport popular. 

Simultàniament avançava el procés d'organització política i social. CDC s'organitzava formalment com a partit de centreesquerra, i parlava de «socialització de la riquesa» i de «model suec». Convergència Socialista (precedent del PSC) organitzava pel juny el primer míting polític des de la Guerra civil. El president de la Generalitat en l'exili, Josep Tarradellas, multiplicava els contactes amb tota mena de polítics i grups. La UGT, pràcticament inexistent en les dècades anteriors, però impulsada pel PSOE, celebrava un congrés al mes d'abril, contrariant l'estratègia de CCOO d'anar cap a un sindicat unitari. Mossèn Xirinacs mobilitzava tot un sector independent amb la Marxa de la Llibertat, a l'estiu. Però la mobilització més important fou la de l'11 de Setembre, la primera autoritzada, i unitària, que reuní a Sant Boi de Ll. unes 100.000 persones. Pel novembre, i davant la fallida del projecte de sindicat unitari, CCOO prenia la decisió d'organitzar-se en sindicat formalment, sota el lideratge de l'històric Marcelino Camacho.

Aquell novembre, el Govern de Suárez i les Corts franquistes aprovaven una Llei de reforma política, posada a referèndum el 15 de desembre. Afirmava que la democràcia es basava en la voluntat popular, establia unes Corts compostes de Congrés i Senat, elegides per sufragi universal (excepte 1/5 dels senadors, de nomenament reial), i s'obria la porta a una «possible» reforma constitucional. L'oposició democràtica va jugar la darrera carta per la ruptura política: va cridar el poble a l'abstenció, per tal de forçar un procés més pactat i més obertament democràtic. Un cop més fou abandonada per la població, que va votar en massa, afirmativament. Aleshores es constituí la Comissió dels Nou, amb representació de les diferents forces polítiques i de les nacionalitats històriques, per negociar amb el Govern les condicions de les primeres eleccions, que foren fixades per al 15 de juny de 1977. I l'Assemblea de Catalunya inicià la vistosa campanya «Volem l'Estatut».

Al llarg de 1977 es dugué a terme la reforma del Govern de Suárez, d'acord amb els termes de la Llei de reforma política. Però l'oposició va reeixir a imposar sobre la reforma tres elements del seu projecte de ruptura: la legalització dels partits comunistes abans de les primeres eleccions, la legalització dels sindicats lliures i el restabliment, provisional, de la Generalitat (atès que els primers plans de Suárez preveien la legalització comunista «després» de les eleccions, la reforma del sindicat oficial i un organisme català de simple descentralització). (Es va intentar la creació d'un Consell General de Catalunya, que ni tan sols va ser considerat, ni va entrar en funcionament.)

Les primeres eleccions

En la primavera del 1977 el Govern de Suárez va prendre decisions importants: reforma de la Llei d'Associacions que permetia la constitució de partits; una amnistia més àmplia que la que s'havia donat al moment de la coronació; un decret-llei que autoritzava la vaga; una llei que permetia la legalització dels sindicats; i, a l'abril, durant la Setmana santa, la legalització del PCE, per sorpresa (el PSUC hagué d'esperar un mes). Alguns partits republicans, independentistes o d'extrema esquerra no foren legalitzats abans de les eleccions, però hi pogueren participar amb coalicions. Ara bé: el mateix decret que admetia el dret de vaga obria la porta a l'acomiadament dit «objectiu» (ineptitud del treballador, manca d'adaptació a canvis tècnics, necessitat d'amortització d'un lloc de treball i un cert nombre de faltes d'assistència tot i justificades). El dret a la vaga va comportar un «preu» car, que, amb la preocupació per la democràcia, es va «colar». Al mes de maig, Suárez, des del Govern i usant la burocràcia estatal, creava la UCD (Unión de Centro Democrático). 

Es va anar a les eleccions amb un gran entusiasme. Els partits portaven propostes socialment avançades (CDC tant com el PSUC, per exemple), la participació en els mítings fou excepcional, i votà un 79 per 100. A Catalunya hi hagué una victòria clara dels partits socialistes coalitzats (28,4 per 100), seguits del PSUC (18,2 per 100) i de la coalició encapçalada per CDC (16,8 per 100). Però en el conjunt de l'Estat havia guanyat clarament la UCD (165 diputats), seguida del PSOE (118). El Govern de Suárez continuà governant. I a Catalunya es va constituir l'Assemblea de Parlamentaris, sota la presidència de Josep Tarradellas, que encara era a l'exili, per tal de negociar el restabliment de la Generalitat. Però s'esdevingué tot seguit un fet inesperat: Tarradellas viatjava de l'exili a Madrid per negociar directament amb el Govern, i arribaven a l'acord d'establir una Generalitat provisional, sota la seva presidència, en espera de la forma de l'autonomia que decidissin més tard les Corts. Aquesta negociació «directa» (passant per sobre de l'Assemblea de Parlamentaris) era, naturalment, per contrarestar la majoria d'esquerres que s'havia produït a Catalunya. 

El segon fet més important de 1977, després de les eleccions, va ser la monstruosa manifestació de l'11 de Setembre, xifrada en un milió de persones, la més gran de la història, amb l'esperit de reclamar una àmplia autonomia. El 29 de setembre, el Govern de Suárez restablia la Generalitat de Catalunya amb caràcter provisional, i tres setmanes després nomenava Tarradellas com a president, el qual retornava triomfalment a Catalunya el 23 d'octubre. Aquesta Generalitat provisional tindria un Consell Executiu unitari, de tots els partits.

El consens

Als darrers mesos del 1977 s'entrà en la fase dita del consens, o col·laboració, entre les diverses forces polítiques, que donà lloc a tres importants documents: els Pactes de la Moncloa, la Constitució i l'Estatut (el de cada comunitat). Els dos darrers s'entengué que calia que fossin al màxim d'acceptats, per a la seva estabilitat i durada. El primer era per sortir al pas de la desastrosa situació de l'economia espanyola, fruit d'una crisi sobre la qual no s'havia actuat per causa de la incertesa política (una inflació de vora un 25 per 100). Una alta negociació entre tots els partits parlamentaris establí un augment dels salaris màxim del 20,5 per 100 (quan la inflació acabaria sent del 26 per 100), bo i compensant aquest sacrifici amb un seguit de contrapartides econòmiques i polítiques (exemples de les primeres: creació d'escoles fins a la plena escolarització, impedir l'especulació del sòl urbà i facilitar l'adquisició d'habitatge; de les segones: garantir la llibertat d'expressió i els drets de reunió i manifestació, despenalitzar l'adulteri i regular la venda d'anticonceptius). D'una manera general, les contrapartides polítiques es van complir, i les econòmiques, en general no. Aquests Pactes foren una notable aportació dels treballadors i de les forces d'esquerra per estabilitzar la democràcia liberal i l'economia (la inflació de l'any següent baixà del 26 al 16 per 100).

El 1978 fou un any d'expectativa, caracteritzat per la llarga gestació de la Constitució espanyola i també de l'Estatut de Catalunya. També va ser un any dolorós per la repetició d'atemptats terroristes, sobretot d'ETA, a Euskadi i a Madrid, que amenaçaven de fer trontollar la jove democràcia liberal. Als primers mesos hi hagué les primeres eleccions sindicals, guanyades clarament per CCOO. Paral·lelament s'anaren concedint règims de preautonomia a les diverses comunitats, començant pel País Basc. Pel juny, el Govern central establia l'obligació d'ensenyar català tres hores setmanals (de fet ja feia temps que s'ensenyava en algunes escoles, fins a un 16 per 100 dels escolars). Pel juliol es formà la Comissió dels Vint, comissió unitària de parlamentaris catalans per elaborar un projecte d'Estatut. A l'octubre s'aprovà una llei especial antiterrorista, que, perillosament, allargava els dies de detenció i suprimia drets dels detinguts per aquesta causa.

Després de més d'un any de negociació, el 31 d'octubre les dues cambres aprovaven el projecte de Constitució, que el dia 6 de desembre era posat a referèndum. La campanya a favor fou massiva, però ERC demanà l'abstenció i els partits més nacionalistes i d'extrema esquerra es decantaren per l'abstenció o pel «no». A Catalunya votà un 67,7, amb un 90 per 100 a favor. Al conjunt de l'Estat els resultats foren semblants, tret d'Euskadi, on el «sí» no arribà al 50 per 100. L'abstenció del 32 per 100 començava a manifestar el fenomen conegut com de «desencís», que aniria en augment els anys següents. Era motivat pel poc abast i la lentitud dels canvis reals, i per la col·laboració entre dretes i esquerres. Afectava gent lluitadora, i la seva defecció era lamentable, però també hi havia gent per a qui la política havia estat una novetat atractiva i que, en deixar de ser novetat, deixava d'interessar-li. De tot hi hagué, però el que cal dir és que els motius més importants de desencís encara havien d'arribar. 

La Constitució era la més avançada de la història d'Espanya per una detallada llista de drets, llibertats i garanties, de caire polític, sòcio-econòmic i cultural. L'article 2 garantia el dret a l'autonomia per a totes les nacionalitats i regions; parlava contradictòriament de «nació espanyola» i de «nacionalitats», però era la primera constitució que reconeixia aquestes. També garantia l'oficialitat de les llengües espanyoles dins el seu territori. Un «defensor del poble» es faria càrrec dels drets de les persones davant l'Administració. Comprenia una llista de competències traspassables a les CA i una de pròpies de l'Estat. Establia dos tipus d'autonomia: un de més ràpid i de més alt nivell per a les nacionalitats històriques o aquelles regions en què ho demanés un referèndum (seria el cas d'Andalusia). Prohibia la federació de diverses comunitats. 

Aquell mateix desembre, l'Assemblea de Parlamentaris aprovava  el projecte d'Estatut català i el presentava a les Corts, juntament amb el basc. I també es convocaven noves eleccions generals (les Corts presents ja havien fet la seva feina, de redactar la Constitució) per al mes de març de 1979, eleccions que tindrien uns resultats molt semblants als de les anteriors (foren les primeres en què votaren els joves a partir de 18 anys). Però la participació catalana fou del 68 per 100, 11 punts menys que les anteriors. I al mes d'abril, finalment, hi havia eleccions municipals. A Catalunya guanyaren socialistes, principalment, o comunistes en les ciutats més importants, la coalició CiU en ciutats mitjanes i pobles, i la coalició d'UCD en alguns pobles lleidatans. En molts llocs s'estilarien, per poc temps, els anomenats «pactes de progrés» (PSC, PSUC i CiU). A la resta d'Espanya, els resultats foren similars: PSOE i PCE a les ciutats i UCD en ciutats petites i pobles.

L'Estatut català era aprovat al mes d'agost per una Comissió del Congrés i una de l'A de P, conjuntament. Havia experimentat retalls, però no de la importància del de 1932. Posat a referèndum el 25 d'octubre, amb l'abstenció de partits nacionalistes radicals i d'extrema esquerra, i amb una participació del 59,7 per 100, fou aprovat pel 88 per 100. Aleshores les Corts el ratificaren, el rei el signà i entrà en vigor el 17 de gener de 1980. Definia Catalunya com a nacionalitat, i el català com a llengua «pròpia» a més d'oficial. A més del Parlament i el Consell Executiu, Catalunya tindria també Tribunal Superior de Justícia. Comprenia una llista molt llarga de competències exclusives o compartides. Els recursos serien, de moment, el cost dels serveis traspassats, i al cap de 6 anys millorarien d'acord amb una complicada fórmula, relacionada amb la població i l'esforç fiscal de Catalunya. Comparat aquest Estatut amb el de 1932, era sensiblement millor en ensenyament, en recursos i en la definició de nacionalitat; i era pitjor en justícia i en control de l'ordre públic.

I el consens es trencà... pel costat més fluix: l'Estatut dels Treballadors. Negociat paral·lelament a l'E d'A, una forta mobilització de CCOO no pogué impedir l'aprovació d'un text molt pobre, amb els vots d'UCD i PSOE i l'oposició de PCE i PSUC, al mes de març de 1980. Deixava els treballadors públics al marge dels avantatges de la legislació laboral, augmentava les possibilitats d'acomiadament (acomiadament «objectiu»), no reconeixia l'organització i l'actuació dels sindicats dins l'empresa i restringia les competències dels representants dels treballadors, entre altres coses. Més que introduir la democràcia en els centres de treball, era un element de «protecció» del capital en un moment de crisi. Trist final d'una transició contradictòria.

Aprovat l'E d'A, foren convocades eleccions catalanes el 20 de març de 1980. Aquesta vegada l'electorat es capgirà i foren guanyades per la coalició CiU (28 per 100), seguida del PSC (23 per 100) i PSUC (19 per 100). La participació només havia estat del 60 per 100. CiU governaria l'autonomia. Quedava closa la Transició.
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