LA FASE FINAL DEL CAPITALISME
Estem vivint la fase final del capitalisme. El capitalisme ha tingut la seva història. Una història plena d’injustícies, i de guerres i misèries. Però plenament reeixida en una cosa: el creixement econòmic. Ha potenciat el creixement continu de la producció, i ha produït un progrés material enorme. 

Però aquesta història s’està acabant. Ja no podem continuar creixent contínuament, per raons ecològiques: els recursos del planeta són limitats i ja no es poden usar d’una manera irresponsable. Hem de tendir a una economia estancada. I, per a això, el capitalisme ja no serveix. Aquest sistema, per la seva pròpia naturalesa, només busca creixement i benefici particular. Això ja no pot ser.
Gestionar la fase final del capitalisme comporta una gran responsabilitat, i no es pot confiar als polítics defensors del sistema. Aquesta fase final hauria de consistir a posar en pràctica tota una sèrie de reformes per passar a un sistema socialista democràtic, que presideixi una economia estable.
Aquestes reformes han de ser progressives (i no de cop) i ordenades. Han de consistir a posar la responsabilitat del procés econòmic i del procés polític a mans del poble i d’uns representants realment democràtics.

Algunes d’aquestes reformes són: nacionalització de la banca, de les fonts d’energia i de les grans empreses; gran desenvolupament dels serveis públics; repartiment de la riquesa; fomentar una democràcia basada en la participació...
Perquè això sigui possible, cal 
*Que el poble voti l’esquerra.

*Que l’esquerra dicti mesures progressistes i socialitzadores.

*Que el poble torni a votar l’esquerra.

*Que es continuïn adoptant mesures socialitzadores.

Si no es prenen aquestes mesures (per anar canviant de sistema de mica en mica) es pot produir una situació desastrosa: crisis, noves crisis, degradacions, guerres i sofriments múltiples de la població (com s’està produint ara). Si el capitalisme es col·lapsa pot ser una hecatombe.
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