QUE PAGUIN MÉS IMPOSTOS
Ja hem tocat el tema altres vegades, però és tanta la contumàcia que cal tornar-hi a insistir. Cal que les grans fortunes aportin molt més fiscalment!! Cal que no s’hagi de «retallar» res de social!!

Hi ha molta gent (encara que en conjunt són una minoria, però una nombrosa minoria) que:
*Tenen molt i molt més del que necessiten.

*No sempre ho han guanyat honestament, sinó sovint amb trampes i desigualtats insultants.
*Aporten fiscalment una misèria (sobretot comparat amb el que aporten en altres països europeus).

Aquests contribuents «sempre» haurien d’aportar molt més, i d’una manera directament proporcional als seus guanys, sense màxims. Però sobretot en moments de necessitat.

Mai de la vida no s’ha de donar l’escàndol que, per reduir un dèficit, s’hagi de retallar els recursos públics dedicats a la sanitat o l’ensenyament o l’ajuda als pobres o l’ajuda al desenvolupament dels països pobres. Això MAI. Fer això és un disbarat i un malgovern.
Les grans fortunes espanyoles tributen una quinta part que les grans fortunes sueques, per exemple.

Els partits que han imposat aquesta antipolítica han de ser apartats del govern i de la simpatia dels ciutadans/es. Mai més no se’ls ha de votar.

S’ha recuperat l’impost del patrimoni, però s’ha d’augmentar. S’ha augmentat l’IRPF de les rendes més altes, però s’ha d’augmentar més en les que encara són més altes. S’ha de recuperar l’impost de successions. S’ha de posar un impost especial sobre les grans fortunes.
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