HEM VISCUT PER SOBRE DE LES POSSIBILITATS?
Això diuen els que ens volen ensarronar. Vegem-ho.

És veritat que hi va haver una proliferació extraordinària de deutes i crèdits (no pas de salaris alts). Però això va ser incentivat per bancs i caixes per fer-ne un negoci. Si de cas, va ser una cosa provocada des de dalt.
No totes les famílies es van endeutar. El 2008, segons el Banc d’Espanya, el 10 % de les famílies més riques estaven endeutades en el 64 % dels casos, i el 20 % de les famílies més pobres només ho estaven en el 16 %. I la majoria d’aquestes estaven endeutades per l’habitatge habitual.
Hi va haver una gran especulació en l’habitatge. El 2009, segons l’OCDE, el preu de l’habitatge a Espanya estava sobrevalorat en un 41 %.

Durant la bonança, la majoria de la població espanyola ve perdre poder adquisitiu. Entre 1994 i 2007, hi va haver un estancament a la baixa dels salaris. Mentre que els preus pujaven.
Tampoc es pot dir que l’Administració va gastar massa. El gruix del deute espanyol és deute privat, no públic. El 2008 i segons el Banc d’Espanya, el 57 % del deute pertanyia a grans empreses i bancs.

A més, hem estat testimonis, en els darrers 30 anys, tant a Europa com a EUA, d’un enorme procés de concentració de la riquesa en mans dels rics.

Sempre que algú ens digui, en públic o en privat, que hem viscut per damunt de les possibilitats, no ens ho creguem.    
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