GOVERNS MALVATS
La irresponsabilitat de molta gent en les darreres eleccions, tant europees com espanyoles i catalanes, ens ha portat a la desgràcia d’uns governs malèfics, de la màfia, que s’han emprès una tasca destructiva en tots tres àmbits.

Davant el fet de la crisi, en comptes de recórrer a una major pressió fiscal per trampejar la situació, com hauria estat de raó, s’han dedicat, perversament, a fer-la pagar a les classes populars, amb retallades dels pressupostos dedicats a despesa social (la qual ja era baixa), a més a més de retallar els drets socials en qüestions com la seguretat en la feina i altres.

 La gent dels partits que componen aquests governs (PP i CiU) estan en política per defensar els interessos dels rics i privilegiats. Excepte alguns benintencionats i equivocats. 

L’actitud d’aquesta mala gent, en la situació concreta de la crisi, és sotmetre la classe treballadora a un estat de dependència i marginació que convé als grans interessos. Els quals grans interessos en surten notablement beneficiats, per la crisi, augmentant els seus beneficis i el seu poder.

Diguin lo que diguin, no s’ha de creure que aquests polítics busquin el progrés del país, ni sortir de la crisi. Lo que busquen, dissimuladament, és just el contrari. 

Com és possible que aquests partits vagin ser votats per persones treballadores?

És imprescindible que en les pròximes eleccions de tots tres nivells (començant per les europees, que són les primeres) la gent treballadora voti per partits d’esquerra (preferentment una coalició de partits i grups d’esquerra). Per escombrar aquesta carronya. I que, mentrestant, anem configurant un programa de reformes a base de reconstruir tot lo que aquests mals partits estan destruint (la seva rebaixa d’impostos als rics, facilitar l’acomiadament, retalls als pressupostos socials, privatitzar empreses i serveis públics, etc.).

L’objectiu davant les properes eleccions i els propers governs d’esquerres ha de ser, bàsicament, la Reconstrucció de Catalunya, Espanya i Europa.
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