CORRUPCIÓ EN LA SANITAT CATALANA  1
Els hospitals de Calella i Blanes són finançats per la Generalitat amb fons públics, però la gestió la porten, no pas un servei de la Generalitat, sinó una Corporació de Salut del Maresme i la Selva. Aquesta Corporació la supervisen els alcaldes principals de la zona i un representant de la Generalitat.
L’any 2010 i sobretot el 2011, amb motiu de la crisi, es va rebaixar el pressupost dels dos hospitals, i es va rebaixar el sou dels treballadors/es, però s’estava construint una cafeteria nova, de superluxe, per un valor de més de 2 milions d’euros, a l’hospital de Calella. La raó que donaven era que aquesta cafeteria s’havia encarregat abans (el 2009), i no es podia trencar el contracte. (Però retallar el sou als treballadors/es també era trencar un contracte: el conveni col·lectiu.)
Ah, però... aquesta cafeteria l’havia de construir una empresa del Grup Serhs, empresa que pertany al senyor Ramon Bagó. I el senyor Ramon Bagó era antic alcalde de Calella (de CiU) i antic membre gestor de la Corporació dels dos hospitals.
I hi ha més: l’any 2011, amb el pressupost reduït i amb els salaris dels treballadors/es rebaixat, la partida del pressupost de la Corporació dedicada a «estudis i informes», no es va rebaixar, també, sinó que va augmentar. Però hi ha més, encara: aquests «informes», que han costat 267.000 euros l’any 2011 i un milió i mig en 5 anys, no hi ha hagut manera de saber ni quines empreses els havien fet, ni de què tractaven, ni on són...
És un exemple, però sembla que no és pas l’únic. Molts hospitals de Catalunya són finançats per la Generalitat i la seva gestió està sota el control d’alcaldes. Però és un control que no és clar, perquè entre els gestors (que han de ser controlats) i els qui els han de controlar (els alcaldes i un representant de la Generalitat) hi ha una barreja i moltes vegades són les mateixes persones, que ara estan en un nivell, ara en l’altre. En la sanitat catalana s’ha format un entramat corrupte i fosc, com una teranyina, sense un control real, a través del qual es «perden» molts recursos públics (de tots nosaltres) sense que se sàpiga com.
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