CORRUPCIÓ EN LA SANITAT CATALANA  2
Recordem que hi ha a Catalunya una tirallonga d’hospitals municipals, o d’entitats privades, com ara religioses, o simplement privats, que la Generalitat finança, però sense gestionar-los. Formen el Consorci Hospitalari de Catalunya (CHC). La seva gestió depèn de persones que tenen la confiança dels alcaldes comarcals, els quals, teòricament, els han de controlar. Però aquest control ha estat sempre simbòlic, perquè entre els controlats i els controladors hi havia un intercanvi freqüent. D’això se’n diu, oficialment, «autonomia de gestió» i «model sanitari català».
Una de les qüestions que hi havia en aquests hospitals, en el tema no estrictament sanitari, era i és el proveïment de material. Els gestors dels hospitals contracten amb empreses aquest proveïment. Però si aquests contractes no són degudament supervisats, no se sap ben bé què passa. I males llengües diuen que molts empresaris s’han fet molt rics a partir de la seva relació comercial amb la sanitat.
El cas més paradigmàtic d’això és el cas del senyor Ramon Bagó. Aquest senyor va ser durant molts anys president del Consorci Hospitalari (CHC). Però també era amo del grup d’empreses Grup Serhs, proveïdor habitual de material per als hospitals.
O sigui que el senyor Ramon Bagó contractava serveis... amb el senyor Ramon Bagó. I qui controlava aquests contractes? D’una manera real i efectiva, ningú.  El senyor Bagó feia i desfeia. Quants diners públics (nostres) s’han pogut «distreure» d’aquesta manera?

El senyor Bagó és un empresari riquíssim, i ha rebut la Creu de Sant Jordi i la Medalla del Mèrit al Treball.
De la seva trajectòria i del conjunt dels afers de la sanitat concertada fa molts anys que se’n denuncien irregularitats, però sempre per part de petites revistes alternatives (mai per part dels grans diaris). I no se’n feia cas. Perquè la situació econòmica era bona i la sanitat, mèdicament, anava bé. En entrar en la crisi i haver-hi retallades, la cosa ha canviat. El senyor Bagó ha estat investigat per l’Oficina Antifrau de Catalunya, i avui es troba pendent de judici.
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