LA VERGONYA DELS CIE
Els CIE (Centres d’Internament d’Estrangers) són centres on es reclouen les persones estrangeres que no tenen documents de residència i hi estan en espera de ser expulsades. És a dir, persones moltes de les quals no han comès cap delicte sinó una falta administrativa. En els darrers 5 anys hi ha estat més de 60.000 persones, de les quals poc més de la meitat van ser finalment expulsades. Els centres estan sota gestió de la policia dita nacional.
Segons la llei, aquests centres tenen un caràcter no penitenciari, l’estada en ells tindrà una finalitat preventiva i les persones hi mantindran tots els drets i llibertats, excepte la llibertat d’entrar i sortir. Però en la pràctica la realitat no és així, ja que, de fet, els reclusos en aquests establiments tenen menys garanties que en una presó, i les condicions de vida hi són pitjors. 

*Les persones internades no reben una informació correcta comprensible, ni en la seva llengua, la majoria, sobre el seu estat legal. No hi ha intèrprets.
*Els retiren els telèfons mòbils que puguin tenir, i per telefonar ho han de fer en unes cabines de pagament, en horaris limitats, on es formen cues i disputes.

*Les visites que reben han de ser a través de mampares de vidre, sense contacte físic, i per un temps d’entre 10 i 20 minuts.

*No hi ha activitats d’oci o de formació. 
*L’assistència sanitària i la social són deficients.

*A les cel·les no hi ha vàters.

*Quan els expulsen ho fan sense avís previ, ni a ells ni als familiars, si en tenen. I es dóna el cas que els expulsin i els familiars, si en tenen, es quedin aquí. 

Els CIE són una vergonya del nostre país, i el primer Govern decent que tinguem els ha de tancar. Les persones estrangeres que ja són aquí no han de ser expulsades, i, en tot cas, que una persona tingui una ordre d’expulsió no és motiu per tancar-la.

(Informació extreta d’un full, titulat «Papers», editat per l’entitat Cristianisme i Justícia.)
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