PODEMOS SÍ, PERÒ NO TOTS SOLS
El nou partit Podemos és una gran esperança pera la població espanyola. De fet és la gran il·lusió de moltíssima gent exdesencantada, que ja no comptava amb res per a sortir de la situació. Molta gent que, per causes diverses, moltes vegades manipulada, ja no confia en altres partits d’esquerra veu en Podemos l’únic camí de sortida.

Però Podemos, a part d’una gran esperança, també és un gran perill. És el perill que aquestes persones «s’ho creguin massa». Que s’autoconsiderin «els salvadors del país». 

I no seria bo, sobretot no seria just, que un partit acabat de sortir passés per damunt de partits que porten dècades i dècades i dècades lluitant, sempre marginats, sempre calumniats, sempre menystinguts. Partits que sempre han presentat les millors solucions, mai no escoltades. No seria just.
Les candidatures de Guanyem Barcelona i Ganemos Madrid són el paradigma de lo que caldria ara. Una unió dels partits d’esquerra, vells i nous. Sobreposant-se a les seves diferències, posant per davant allò que els uneix. Aquest és, ara, el camí correcte.

En canvi, el procés per a les eleccions autonòmiques, en el qual Podemos vol anar «sol», és negatiu. I igualment, encara que falta molt temps, el procés per a les eleccions estatals. 
Aquí hi ha el perill que Podemos vulgui «salvar Espanya», ells sols. I no serà, però sobretot, si fos, no seria bo. Hem de salvar Espanya (que d’això es tracta, precisament, després del procés de destrucció que han emprès tots dos malgoverns) però tots junts, tota l’esquerra. 

Hem de validar una victòria de l’esquerra, en conjunt (fins i tot en el cas, possible, que el PP quedés primer), i formar un Govern, el Nou Govern, amb PSOE + Podemos +IU + Amaiur...

I el Nou Govern ha d’emprendre una política en el sentit de 

No pagar tot el deute

Imposar una forta reforma fiscal (que els rics «paguin»). 

Una ajuda econòmica per a totes les famílies i persones necessitades

Readmetre les persones acomiadades de l’Administració.

Derogar les reformes laborals de 2010 i 2012; la llei Wert; la llei de seguretat ciutadana; la reforma del Codi Penal; la llei de règim local; etc.

Retornar la jubilació als 65 anys.

Recuperar els beneficis de la Seguretat Social per a tots els immigrants. 
Promoure l’augment dels salaris i de les pensions.

...

Aquesta és la perspectiva per a l’any 2015. Que serà l’any de la recuperació. Som-hi!
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