L’ESPECULACIÓ
Antigament (no fa gaires dècades), les inversions econòmiques es dirigien a empreses que tenien per objecte la producció de béns i serveis.
Això ha anat canviant. Avui la majoria de les inversions dels capitalistes es dirigeixen a operacions especulatives: compra i venda d’accions de borsa (fent grans guanys en la diferència entre la compra i la venda, però sense aportar nova producció); compra i venda de droga, d’armes, d’aliments; tràfic de persones (prostitució); compra i venda d’influències.
Tot això s’anomena «especulació». L’especulació ha substituït, en gran part, les inversions productives. El capitalisme ja no és lo que era. Però de tal manera que es calcula que les operacions purament financeres representen 70 vegades el producte interior brut (PIB) mundial. És una barbaritat!
Hi ha dues coses que han ajudat a aquesta bàrbara transformació:
1) El gran desenvolupament de les TIC (tècniques de la informació i la comunicació), o sigui la informàtica, que fa que es puguin traslladar diners d’un cap a l’altre del món només polsant unes tecles.
2) La desregulació, o sigui el fet que el tràfic de diners avui es pugui fer de manera «lliure», sense traves de cap mena.
L’acumulació de poder financer resultat d’aquestes trafiques ha creat uns nuclis de poder que tenen més força que els estats i els governs, i fins i tot que la Unió Europea. I obliguen els governs a seguir les seves ordres. 
I aquests supernuclis de poder estan associats a unes organitzacions mundials no democràtiques (que ningú no ha elegit): el Banc Mundial, el Fons Monetari Internacional (FMI) i l’Organització Mundial de Comerç (OMC). 
Tot aquest embull internacional té els seus partits polítics, que enganyen la gent i promouen que els governs siguin dòcils. 
Tots hem de dir PROU! a aquesta tramoia, i usar la democràcia que tenim per escombrar-la i elegir governs que hi plantin cara.
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