PENSIONS I HISTÒRIA
Mireu, a mi hem dóna molt coratge que es parli de pensions des de tot arreu, i que tothom vulgui presumir de les pensions, sobretot en campanya electoral, uns perquè creuen que ho han fet bé i d’altres perquè creuen que ho faran molt millor.

En els darrers 30 anys s’han dut a terme 4 importants reformes del sistema de pensions espanyol, les tres primeres amb governs del PSOE (els que actualment es postulen com a l’alternativa a Rajoy) i la darrera amb el Govern del PP (els que s’autoanomenen salvadors de la pàtria). Però amb independència del partit en el Govern, totes han seguit un patró similar o molt similar: perjudicar el col·lectiu de jubilats i pensionistes.

Cada cop que l’economia espanyola ha caigut en una crisi, s’ha produït una destrucció masiva de llocs de treball, i, com a conseqüència, s’han enfonsat els ingressos públics i ha augmentat la despesa en prestacions, donant lloc a dèficits molt importants. És en aquest context d’urgència financera que es desperta el fantasma de la inviabilitat de les pensions i s’acaben engegant les “reformes”.  La gravetat d’aquests moments és la coartada perfecta per a les retallades i per a la reducció dels drets de pensió presents i futurs. Això sempre va acompanyat d’algun oportú informe dels “experts” que anuncia el proper col·lapse del sistema i demana reformes urgents per “garantir” les pensions, davant l’amenaça imminent de la “càrrega” insuportable de l’envelliment demogràfic.

La primera gran reforma, del 1985, va ser com a continuació de les dures reconversions (22% d’atur). Es va allargar el període de càlcul de la pensió, reduint entorn del 10% les futures pensions. També va haver-hi canvis en la legislació laboral i en l’assegurança d’atur. Retallaren les prestacions de desocupació, s’aprovaren les contractacions temporals generalitzades i es signaren pactes socials que reduïen els salaris. Total: important disminució de drets socials, de salaris, de prestacions i de pensions, i es van liquidar definitivament els extrems més progressistes del marc sociolaboral obert amb la Constitució i en l’Estatut dels Treballadors.
La segona reforma en profunditat va ser l’anomena Pacte de Toledo del 1996. En aquest cas, es van aprovar noves reduccions del dret de pensió en una quantia mitjana del 8% però es creava un mecanisme de seguiment del sistema que permetia de decidir i aplicar més disminucions en el futur. Aquesta reforma va consagrar els fons privats de pensions com a complement necessari del sistema públic. Es reconeixia així, explícitament, que les pensions públiques s’estaven reconvertint cap a un sistema de mínims. La creació del Fons de Reserva, el qual és redundant en un sistema com l’espanyol, era un altre reconeixement públic al paper dels fons de pensions. Amb un retard de 20 anys, es va donar compliment al precepte constitucional de manteniment del poder adquisitiu de les pensions, aprovant la seva revalorització automàtica. Però també va haver-hi altres reformes. Els canvis de la legislació laboral precaritzaven més la mà d’obra, facilitant l’acomiadament, refermaven les ETT o el treball a temps parcial. Es van reduir més les prestacions per atur i se’n dificultava l’accés. Es varen congelar els salaris públics i es varen signar pactes socials i salarials amb importants pèrdues de poder adquisitiu dels assalariats. En resum, doncs, un conjunt de polítiques que empitjoraven els drets socials i laborals i disminuïen els ingressos per salaris i de pensions del assalariats.

La tercera reforma és del 2011 (Zapatero): s’augmenta l’edat de jubilació, que passa als 67 anys i, a més, es redueixen els drets de pensió en variar la fórmula de càlcul. Aquests canvis s’incorporaran progressivament fins al 2027 i suposaran una pèrdua dels drets de pensió del 16%. Aquesta reforma va anar acompanyada d’una reducció del salari dels empleats públics i l’inici de les dures polítiques de retallades de la despesa pública social.

La darrera reforma és la de Rajoy de 2014. Canvis més agressius, amb l’eliminació de la revalorització automàtica, tot infringint el precepte constitucional (ells que s’omplen la boca del respecte a la Constitució!). En segon lloc, hi ha un canvi radical en la fórmula de càlcul, la qual no només reduirà dràsticament els futurs drets de pensió sinó que incorpora l’anomenat factor de sostenibilitat, una clàusula variable que podrà ser manipulada pel Govern. Es crea la incertesa sobre els drets de pensió futurs, que ara només es podran calcular any a any. A més amb la nova fórmula, les pensions dependran del cicle econòmic i, per tant, faran l’economia més inestable i agreujaran les recessions. Aquesta reforma del PP preveu una retallada sobre pensions de 33.000 milions fins al 2022.
Aquesta reforma penalitza la longevitat de vida, i, al final de la resolució de l’equació de càlcul de les pensions, dóna com a resultat, pobresa, ja que es desvincula definitivament de l’Índex de Preus al Consum (cost de vida).

Per tant, que no ens parlin tant de la Constitució Espanyola, ja que un dret que hi és recollit, sobre la revalorització automàtica segons el cost de la vida, se l’han carregat sense referèndums sinó per reial decret, decidint els efectes retroactius a conveniència.
Que ningú presumeixi sobre les pensions, perquè tots han aportat la seva contribució a la davallada d’aquest col·lectiu present (8 milions) i el dels futurs pensionistes i jubilats.
Totes aquestes reformes creen un impacte molt gros cap a la desigualtat.

Davant d’aquest escenari, el que cal reclamar als partits polítics és tornar a vehicular l’increment de les pensions amb l’IPC, i fer una reforma cabal per garantir la viabilitat de les jubilacions per a molts anys vista.

I tots aquells que fan cants de sirena o que presumeixen del que han fet o del que faran, tots aquests enganyen el poble, i aquells que diuen mentides o enganyen el poble són enemics del poble. M’agradaria que tothom sabés descobrir qui són els amics i els enemics del poble, tant abans de les eleccions com després.

A cops somio un roig encès per a Europa, la bandera republicana per a Espanya i una gran senyera per a Catalunya.
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