UNA CRISI AMB RETARD
La crisi econòmica que va començar el 2008 podia haver començat uns quants anys abans, d’acord amb la política econòmica que la va provocar. Així mateix, el començament de la sortida de 2015 hauria d’haver-se produït uns anys abans.

Quan al voltant de 1980 es va començar a aplicar la mala política neoliberal, consistent a disminuir salaris (o no augmentar-los d’acord amb la productivitat) i augmentar beneficis, es van posar les bases per a una crisi de sobreproducció, per falta de demanda i de consum. La crisi es podia haver produït durant la dècada dels 90.

Però no va ser així. Per què? Hi va haver un element financer que la va retardar: el crèdit. Compres a terminis, crèdits dels bancs, a dojo. La gent comprava i comprava amb lo que no tenia, però li ho deixaven. (I els bancs van fer el seu agost, amb els interessos.) Així es va dissimular una crisi latent.
Però aquesta solució artificial podia durar un cert temps, però no sempre. Es va formar una bombolla de deutes, cada vegada més grossa, i, finalment, va petar (2008). La crisi va venir amb retard.
Similarment, si aleshores s’hagués aplicat la política inversa: augment de salaris a costa dels beneficis, la crisi es podia haver resolt amb uns pocs anys (exemple, fins a un cert punt, EUA).
Però a Europa, i a Espanya, es va imposar (i encara dura!) la contumàcia de mantenir la mateixa mala política d’escanyar els salaris i deixar podrir l’atur...  (Perquè hi havia la mala voluntat d’aprofitar la crisi per sotmetre la classe treballadora a condicions de dependència i marginació.)

Així, una crisi que, amb una bona política podia haver-se començat a solucionar entorn de 2010 s’ha arrossegat fins a 2015, i encara només apunta. La política econòmica oficial és un desastre, perquè té uns objectius immorals.
(Dades extretes del llibre «Ataque a la democracia y al bienestar», del professor Vicenç Navarro.)       
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