UNA MALA PERSONA
El senyor Rajoy (i els seus col·laboradors) és avui la màxima expressió de l’Espanya negra, l’Espanya contrària als espanyols i a les espanyoles. Després del general Franco, és la persona més odiosa que hem hagut d’aguantar.

Ha fomentat l’atur. La seva Reforma laboral facilitava l’acomiadament de treballadors/es, i ha augmentat considerablement l’atur. (No sabem si aquesta era la intenció, però sí que ha sigut el resultat, i no s’ha rectificat.) / Ha empobrit la classe treballadora. Moltes persones treballadores han estat en l’atur durant anys. Però moltes de les que han arribat a trobar feina ha sigut amb un sou inferior. Avui hi ha moltes persones que treballen i no arriben a final de mes. / Ha sigut cruel. Una conseqüència corrent de l’atur ha sigut no poder pagar el lloguer o la hipoteca, i sofrir un desnonament de l’habitatge. El Govern del senyor Rajoy ho ha consentit impunement. / Avui hi ha uns dos milions d’espanyols i espanyoles que no tenen ni feina ni subsidi d’atur. Per tant, sotmesos a la misèria i la desesperació. (Excepcionalment, hi ha una minoria que, en virtut d’unes condicions especials, cobren la quantitat de 426 euros, cosa totalment insuficient.)

I per què el Govern del senyor Rajoy ha fomentat i ha permès aquesta realitat? És de suposar que per sotmetre els treballadors i treballadores a unes condicions de submissió i, sobretot, de POR. Perquè s’estiguessin quiets i no protestessin. És a dir: per un càlcul malèfic i inhumà. L’objectiu sembla que és aprofitar la crisi per transformar la societat de classes en societat estamental (com en el règim feudal).
També els jubilats hem vist la pensió congelada. Cosa no tan greu com en el cas dels treballadors/es en actiu, que molts d’ells han vist el sou rebaixat. Ha sigut injust amb els jubilats, i cruel amb els treballadors/es. 
I aquesta persona que ha presidit tantes maldats, encara no en té prou, i voldria continuar com a president. Per fer encara més mal. És un enemic del poble. Que se’n vagi, i no en sentim a parlar mai més!!
Antoni Ferret 
