EL NOU AJUNTAMENT
Amb gairebé un any de nou Ajuntament, podem parlar de canvis molt positius a Barcelona, però també de problemes.

Canvis positius.-
L’habitatge ha sigut un dels aspectes en què més ha canviat l’actitud municipal. L’Ajuntament de Barcelona ha aconseguit, per les bones, és a dir, parlant i negociant, que diversos bancs li hagin «cedit», per a ús social durant alguns anys, fins a uns 500 pisos dels que tenien buits. A més, n’ha comprat 130 a preu inferior al de mercat. També ha dedicat 7 milions a ajudes a famílies necessitades per pagar el lloguer social.

Renda municipal. Està en estudi una renda social per a persones necessitades, de cara a l’any 2017.
Problemes.-
Venedors ambulants. De vegades se’ls tolera, de vegades se’ls reprimeix. Perquè l’Ajuntament els vol afavorir, però no pot fer la impressió que se salta la llei. Es busca una solució social, cooperativa. Però això vol temps, i han de menjar cada dia. Tampoc es pot fer la impressió que s’afavoreix massa aquest grup social quan n’hi ha altres tan necessitats o més.

Els treballadors/es del metro han sigut el problema més greu, amb les seves vagues. Cobren una mitjana d’uns 33.000 a l’any. Se’ls ofereix un 1 per 100 d’augment. Ells/es volen més. Però l’Ajuntament creu que té altres col·lectius que cobren menys i que haurien de ser atesos abans, com les mestres de les seves escoles bressol. I que s’ha de passar a fixos els eventuals, però no els que estan contractats només per suplir les vacances.

El turisme ha resultat ser un altre problema. És una benedicció humana i econòmica, però massa turisme fa mal i porta problemes. Alguns barris n’estan sobresaturats. L’Ajuntament ha dictat una moratòria i unes normes limitatòries segons els barris. Estem contents que vinguin, però no més. 
La campanya acusatòria i desprestigiadora promoguda pels empresaris i els seus mitjans de comunicació, sobretot dirigida a la persona de l’alcaldessa, seria un problema si la nostra gent se la cregués. Si no, no ho serà.
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