EL DEUTE I L’EURO
Una crisi afecta les persones i les classes socials de manera desigual. Mentre uns s’empobreixen més, altres no tant i altres fins i tot s’enriqueixen. És difícil explicar per què passa això, però és evident. El capitalisme té mecanismes essencials i innats de desigualtat.

Això que passa entre persones i classes socials també passa entre països. Una crisi que es doni en països més avançats i altres no tant afecta aquests segons més que els primers. Aquest és el cas d’Europa entre, per una banda, Alemanya i els països nòrdics i, per l’altra, els països del sud.
Una de les conseqüències d’una crisi, a més a més de l’atur, els salaris, les pensions, etc., és el deute. El deute extern, tant dels governs com dels bancs o les empreses. Avui hi ha un deute fort amb els bancs alemanys.

La manera tradicional d’enfocar una crisi, per suavitzar-la, en països amb moneda pròpia són l’emissió de més moneda i la devaluació d’aquesta moneda. Emetent moneda, de manera moderada, s’estimula l’economia. I devaluant-la  s’abarateixen, i per tant s’afavoreixen, les exportacions. Totes dues coses (estimular l’economia i augmentar les exportacions) ajuden a disminuir el deute.  
Però ara, amb una moneda única per a quasi tot Europa, no es pot ni emetre ni devaluar. I és que una moneda única per a un conjunt de països de tan diferent nivell de desenvolupament no funciona bé.
Aleshores no és estrany que hi hagi persones i organitzacions que demanin la sortida d’Espanya de la moneda única. Podria ser de dues maneres: o bé tornar a la pesseta o bé devaluar l’euro espanyol, amb un valor inferior a l’euro internacional. EUiA no s’ha pronunciat sobre el tema.
Tenir una moneda única té tota una sèrie d’avantatges. Si travesses una frontera, no has de canviar la moneda. També va millor per fer càlculs i comparacions entre els països. Però té uns inconvenients que ara ens trobem.
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