L’EXPORTACIÓ D’ARMES
L’Estat espanyol és un dels majors exportadors d’armes del món. Està entre el lloc sisè i el setè (segons l’any). Aquesta condició s’ha accentuat els darrers anys: entre 2011 i 2014 no es baixa dels 2.000 o 3.000 milions d’euros. Els productes més exportats són aeronaus militars i vaixells de guerra. I els països als quals exportem més són els d’Àsia occidental (normalment anomenada Orient Mitjà).

L’exportació d’armes és una de les activitats més immorals que hi ha en el terreny econòmic. Recordem (per si ho haguéssim oblidat) que les armes serveixen per a matar i destruir. Exportar armes és igual que exportar MORT.

L’exportació d’armes no és una activitat lliurement permesa, sinó que està autoritzada pel Govern i (hauria d’estar) controlada pel Parlament. La raó és que es considera que no s’ha de permetre aquesta exportació a països on no es respectin els drets humans (dictadures) o bé on hi hagi conflictes, ja que les nostres armes servirien per a accentuar aquests conflictes. 
Però això, com tantes altres coses, és la teoria. El Govern espanyol té més en compte l’interès econòmic del país que el respecte als drets humans. Considerem que els països de l’Àsia occidental (països àrabs) no són precisament ni països estables ni països on es respectin gaire els drets humans. 
Per tant, la política del Govern espanyol, en aquest tema, deixa molt que desitjar, com en tants altres temes. 
Considerem que el control del Parlament sobre les autoritzacions d’exportacions del Govern, és una enganyifa. El Govern dóna comptes al Parlament un cop d’any de les vendes efectuades durant  l’any anterior. Així doncs el Parlament no pot impugnar mai les vendes autoritzades pel Govern, fins una volta ja fetes.

Esperaríem que una de les tasques del nou Govern d’esquerres fos prohibir (com a mínim) les exportacions d’armes a tots els països on els drets humans perillessin o bé on hi hagués conflictes interns.
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