ELS EMPRESARIS
Ben entès, els empresaris són una benedicció per a un país. Són persones que creen empreses, llocs de treball i riquesa. Per això han estat, durant molt temps, classe dirigent.

Però desgraciadament, molt sovint, en comptes de benedicció, han estat maledicció. Han explotat els treballadors de manera sistemàtica, han acaparat beneficis, capital, han multiplicat el seu poder i massa sovint han utilitzat aquest poder per augmentar, encara, la seva explotació. Aleshores han esdevingut classe dominat (no dirigent).
Cenyint-nos a les tres últimes dècades, molts empresaris s’han portat molt i molt malament. D’una manera especial, els imputem la malifeta d’utilitzar de mala manera els contractes temporals.
Els contractes temporals van ser autoritzats per un Govern socialista com a recurs contra l’atur durant els anys 80: era millor tenir una feina temporal que no tenir feina.

Però la idea del contracte temporal era que fos per a una feina temporal. A una feina temporal (que una empresa comencés, sense saber si li aniria del to bé) corresponia un contracte temporal. A una feina fixa havia de correspondre un contracte fix.

Però els mals empresaris, amb la complicitat dels governs, han usat sempre malament els contractes temporals. Els han utilitzat de manera general per a tota feina, tant si era temporal com fixa. Així els era més fàcil acomiadar els treballadors/es quan els convingués: acabat el contracte, s’acabava la feina, i a començar un altre contracte temporal amb una altra persona.

Han arribat a tractar els treballadors i les treballadores com a objectes d’usar i llençar. I això és una cosa negativa i vergonyosa, i fa que aquests mals empresaris hagin de ser menyspreats per tota persona honrada. Avui, la darrera malifeta és el bloqueig de la negociació de molts convenis. 

La culminació de l’empresariat són els banquers, els directius de multinacionals i els especuladors. Aquests, avui dia, ja són la pesta. Però l’objectiu d’aquest article són els empresaris normals i corrents.
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