EL PAPA FRANCESC I LA FAMÍLIA, 1
Selecció de textos del document del papa sobre la família
Punt 3 / p 4 – «Naturalment, en l’Església és necessària una unitat de doctrina i de praxi, però això no impedeix que subsisteixin diferents maneres d’interpretar alguns aspectes de la doctrina o d’algunes conseqüències que se’n deriven.»
Punt 37 / p 28 – «Som cridats a formar les consciències, no pas a pretendre substituir-les.»
Punt 54 / p 43 - «Destaco la vergonyosa violència que a vegades s’exerceix sobre les dones, el maltractament familiar i distintes formes d’esclavitud que no constitueixen una mostra de força masculina sinó una covarda degradació... Penso en la greu mutilació genital de la dona en algunes cultures, però també en la desigualtat de l’accés a llocs de treball dignes i als llocs on es prenen les decisions. La història porta el rastre dels excessos de les cultures patriarcals, en què la dona era considerada de segona classe... Hi ha qui considera que molts problemes actuals s’han esdevingut a partir de l’emancipació de la dona. Però aquest argument no és vàlid, “és una falsedat, no és veritat. És una forma de masclisme”.»
Punt 78 / p 63 - «La mirada de Crist, la llum del qual il·lumina tot home, inspira la cura pastoral de l’Església envers els fidels que simplement conviuen, els que han contret matrimoni civil o els divorciats tornats a casar.»
Punt 79 / p 63 - «Enfront de situacions difícils i famílies ferides, sempre és necessari recordar un principi general: “Els pastors, per amor a la veritat, estan obligats discernir bé les situacions.” El grau de responsabilitat no és igual en tots els casos i pot haver-hi factors que limiten la capacitat de decisió. Per tant, al mateix temps que la doctrina s’expressa amb claredat, cal evitar els judicis que no tenen en compte la complexitat de les diverses situacions.»
Punt 83 / p 66 - «És tan gran el valor d’una vida humana, i és tan inalienable el dret a la vida de l’infant innocent que creix en el si de la seva mare, que de cap manera no es pot plantejar com un dret sobre el propi cos la possibilitat de prendre decisions respecte a aquesta vida... La família protegeix la vida en totes les seves etapes i també en el seu ocàs. Per això, “als qui treballen en les estructures sanitàries se’ls recorda l’obligació moral de l’objecció de consciència. De la mateixa manera, l’Església no sols sent la urgència d’afirmar el dret a la mort natural, evitant l’acarnissament terapèutic i l’eutanàsia”, sinó que també “rebutja amb fermesa la pena de mort”.»

Punt 152 / p 113 - «Aleshores, de cap manera no podem entendre la dimensió eròtica de l’amor com un mal permès o com un pes a tolerar pel bé de la família, sinó com a do de Déu que embelleix el trobament dels esposos.»
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