EL PAPA FRANCESC I LA FAMÍLIA, 2

Selecció de textos del document del papa sobre la família
Punt 157 / p 117 -   «Tanmateix, el rebuig de les desviacions de la sexualitat i de l’erotisme mai no hauria de dur-nos al seu menyspreu ni a la seva descurança.»

Punt 170 / p 129 - «Perquè “els fills són un do. Cada un és únic i irrepetible... S’estima un fill perquè és fill, no perquè és bonic o perquè és d’una manera o d’una altra; no, perquè és fill. No perquè pensa com jo o encarna els meus desigs. Un fill és un fill”.»

Punt 173 / p 131 - «Avui reconeixem com a molt legítim, i fins i tot desitjable, que les dones vulguin estudiar, treballar, desenvolupar les seves capacitats i tenir objectius personals. Però, al mateix temps, no podem ignorar la necessitat que tenen els infants de la presència materna, especialment en els primers mesos de vida.»

Punt 202 / p 154 - «En les respostes a les consultes enviades a tot el món, s’ha destacat que als ministres ordenats els sol faltar formació adient per a tractar els complexos problemes actuals de les famílies. En aquest sentit, també pot ser útil l’experiència de la llarga tradició oriental dels sacerdots casats.»

Punt 212 / p 161 - «Estimats nuvis: “Tingueu la valentia de ser diferents, no us deixeu devorar per la societat de consum i de l’aparença. El que importa és l’amor que us uneix, enfortit i santificat per la gràcia. Vosaltres sou capaços d’optar per una festa austera i senzilla, per col·locar l’amor per damunt de tot.”»

Punt 243 / p 184 - «A les persones divorciades que viuen en nova unió, és important fer-los sentir que formen part de l’Església, que no estan excomunicades i no són tractades com a tals, perquè sempre integren la comunió eclesial.»

Punt 245 / p 186 - «Als pares separats els prego: “Mai, mai, mai no prengueu el fill com a ostatge. Us heu separat per moltes dificultats i motius, la vida us ha donat aquesta prova, però que no siguin els fills els qui carreguin el pes d’aquesta separació, que no siguin usats com a ostatges contra l’altre cònjuge. Que creixin escoltant que la mare parla bé del pare, encara que no estiguin junts, i que el pare parla bé de la mare.”»

Punt 250 / p 190 - «... he pres en consideració la situació de les famílies que viuen l’experiència de tenir en el seu si persones amb tendències homosexuals, una experiència gens fàcil ni per als pares no per als seus fills. Per això desitgem primer de tot reiterar que tota persona, independentment de la seva tendència sexual, ha de ser respectada en la seva dignitat i acollida amb respecte, procurant d’evitar tot signe de discriminació injusta...»

Punt 251 / p 191 - «...quant als projectes d’equiparació de les unions entre persones homosexuals amb el matrimoni, “no existeix cap fonament per a assimilar o establir analogies, ni tan sols remotes, entre les unions homosexuals i el designi de Déu sobre el matrimoni i la família...”»                   Antoni Ferret (EUiA, BComú) – Juny de 2016

