	Signa ara per aturar el nomenament de Jorge Fernández Díaz com a ambaixador al Vaticà
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Cobra més força el possible nomenament de Jorge Fernández Díaz com a nou ambaixador espanyol a la Santa Seu. Si s’arribés a materialitzar seria un dels cops més durs de les darreres dècades per a l’Església catalana i també pel procés que el país ha emprés vers la seva autodeterminació, que culminarà, molt probablement, amb la creació d’un nou estat. Aquest nomenament no tan sols afectarà aquests dos importants àmbits, sinó que també es convertirà en una nova dificultat pel procés de renovació empès pel papa Francesc. Fernández Díaz és un ultracatòlic manifest i posarà al servei de la derrota del Papa les seves habilitats com a conspirador.

Cal una reacció ràpida i àmplia de la ciutadania, i especialment de les persones catòliques, per alertar al Vaticà sobre el perfil del candidat a nou ambaixador i demanar que no li atorguin el perceptiu plàcet. Per la importància de la situació, Església Plural s’afegeix a altres grups que també han iniciat accions, i us proposa una campanya de recollida de signatures d’adhesió a un escrit que properament enviarem al Vaticà.

El període de recollida de signatures acabarà el proper 15 d’agost.
Podeu accedir a la campanya AQUÍ o bé també des de la nostra pàgina web.

Important: Necessitem la vostra col·laboració perquè aquesta campanya s’escampi el més ràpid possible. Compartiu el formulari amb els vostres contactes o convideu-los a visitar el nostre web i animeu-los a signar.


	  

 



	 




