LA MALA UNIÓ EUROPEA
En un temps, Europa va ser per a molts de nosaltres una il·lusió i una esperança. Desgraciadament, avui la Unió Europea, després de diversos tractats (Maastricht, Lisboa...), s’ha configurat com un bloc antidemocràtic i opressor, orientat a la «contenció» de les classes populars i a assegurar un sistema de beneficis preferents al gran capital.
La demostració d’aquesta trista realitat es pot expressar, entre altres, en quatre punts: 
*Fa anys, i sobretot durant la crisi, la UE pressiona fortament els estats europeus a assegurar polítiques típicament antisocials, de perjudici per als treballadors/es, i de benefici als capitals. La gran excusa ha sigut, i és, la disminució del dèficit, considerat com un objectiu principal.

*Quan un petit país ha volgut fer una altra política i negociar amb la UE en pla d’igualtat, ha sigut «aixafat».

*Quan gent desesperada, fugint de la guerra, ha acudit a Europa en busca de refugi, ha sigut tractada amb indiferència i rebutjada.

*Fa anys que s’estan negociant acords comercials amb altres països, acords lesius per a la població europea, i s’està fent en secret. Se’n sap alguna cosa perquè hi ha hagut diverses filtracions.
Tot això és molt greu. Però encara no és lo pitjor. Hi ha una cosa més dolenta, encara. La UE ha esdevingut un bloc econòmico-político-mediàtic que està molt ben «travat». Que té establertes tot de falques destinades a assegurar que ningú no ho pugui canviar. Molta gent creu que la UE és irreformable.

El Parlament Europeu, que és l’única institució votada, té poders limitats, i, a sobre, està en mans d’una majoria de dretes, cosa que s’assegura mitjançant el control mediàtic de la població.

Una mostra de la seva irreformabilitat ens l’han donada fa pocs dies. El CETA, tractat comercial amb Canadà, negociat secretament i lesiu per a nosaltres, que està en procés d’aprovació, ha sigut «blindat». Un elevat nombre de diputats del Parlament Europeu, però minoritari, demanava que el text, abans de ser votat, fos analitzat pel Tribunal de Justícia Europeu, per si anava d’acord amb els tractats fundacionals de la Comunitat. I una majoria de diputats, conservadors i socialistes conservadors, s’hi ha oposat. Per què s’oposen que el tribunal el pugui examinar? Perquè saben que té aspectes il·legals. S’ha negociat en secret, té més d’un miler de pàgines i no el deixen llegir a ningú, i no volen que el tribunal el valori.

En aquestes circumstàncies, la UE, no sols no serveix, sinó que és un obstacle que s’hauria de «trencar».

La sortida de Gran Bretanya, encara que, teòricament, és un error, és, desgraciadament, el camí a seguir. Caldria que algun altre país important, potser França, potser Itàlia, també en sortís, i deixés la UE impracticable, i s’hagués de refer, però sobre uns principis molt diferents.  
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