La gran putada
El dia 6, la Conselleria de Treball, Família, etc., havia de donar la resposta a les últimes propostes de la Comissió Promotora de la Renda Garantida de Ciutadania. En comptes d’això va dir que s’havien de replantejar algunes coses fonamentals.

Concretament, no volen incloure-hi les persones que treballen i que cobren un sou inferior a 664 euros, i que la Renda els complementaria. Se’n diu “complementarietat de les rendes del treball”. Tampoc hi volen incloure els altres membres de la família, després del titular.

Tampoc es volen comprometre amb el caràcter subjectiu de la prestació, durant els primers anys. Caràcter subjectiu vol dir que la prestació sigui un dret inherent al subjecte o persona, independentment que el pressupost hi arribi o no.

Són unes rebaixes molt importants, i una desvirtuació de la nostra proposta. 

Han esperat que la CUP els aprovés el pressupost, per fer marxa enrere.

Malauradament, a part de la confrontació amb el Govern, ens ha sortit un altre entrebanc: el PSC, ara, es desmarca de l’acord, i també s’oposa a la complementarietat de les rendes del treball.

La Comissió Promotora destaca el fet que un 70 per 100 dels contractes a temps parcial, que són els que preferentment donen lloc a rendes del treball molt baixes, són de treballadores. Per tant, no acceptar aquest supòsit significa fomentar la feminització de la pobresa.

Queda una ultimíssima oportunitat, en una reunió de dilluns que ve, per evitar que se’n vagi en orris el treball polític de 4 anys de gestions. 
