Tribunal corrupte
Ahir, 14 de febrer, es va produir un fet gravíssim a l’Estat espanyol, gairebé podríem dir que és el fet més greu que s’hi podia donar. El Tribunal Constitucional va suspendre un decret aragonès. Aquest decret protegia les persones vulnerables, al prohibir que es desnonés una persona o família que no tingués un altre habitatge on anar. El TC va anul·lar el decret per protegir els interessos dels bancs. 

Feia molt temps que moltes persones consideràvem que el TC (com també altres tribunals) no era imparcial, sinó que servia interessos privats. Però no ho podíem demostrar. No hi havia proves. Ahir, els magistrats (8 que van sustentar la decisió, contra 3 que s’hi van oposar) van tenir la inèpcia de donar-nos-en la prova. No tenim el text de la sentència, però sabem que van donar la raó a les paraules de l’Advocacia de l’Estat: “suponen un deterioro de la posición financiera de las entidades de crédito, en tanto que implican un coste directo para estas o un deterioro del valor de determinadas partidas en sus balances”.
Què més necessitem??? És a dir: això és valorat per davant del fet que una persona o família es pugui quedar al carrer sense habitatge.
