ABOLICIÓ DE L’EXÈRCIT?
L’exèrcit és una cosa caríssima, inútil i malèfica.

És una font inesgotable de despeses i malbaratament de recursos, sobretot amb el cost, sempre creixent, de les armes, cada cop més sofisticades. I sempre sense altra utilitat que fer mal i destruir. (O, en el millor dels casos, si afortunadament no s’utilitzen, de no servir per a res.)
L’any 2016, el pressupost de Defensa de l’Estat espanyol era de 17.465 milions d’euros (47 M dia). El pressupost oficial del Ministeri de Defensa és menys, però és que hi ha partides «camuflades» en els ministeris d’Indústria, etc. Revertint aquests diners al benestar social, podríem abolir la pobresa (entorn de 8.000 €/any per parat que no cobra res).

I al conjunt del món, la despesa militar, que és enorme (1 bilió d’euros anual), podria solucionar de sobres el problema de la fam i el de la misèria. 

És inútil perquè, fora de la seva missió, que per sort moltes vegades no es compleix, no serveix per a res. Tants estudis, tantes hores perdudes en instrucció i en treballs de manteniment, no serveixen per a res aprofitable. Fins i tot quan l’exèrcit s’usa en les anomenades «tasques humanitàries». Per a això, es necessitaria molt menys personal, i sense les armes.
I tota aquesta despesa i tota aquesta activitat... per a què? Per a matar i per a destruir. La guerra és la cosa més horrorosa i més criminal que hi ha hagut en la història. Encara que la història en vagi plena i encara que moltes històries en parlin en termes de glòria i d’heroïcitat. En realitat tot això és fals, i el que ha ocasionat, i ocasiona, la guerra ha estat un munt insuperable de sofriments.
Només cal afegir les innombrables vegades que els exèrcits han protagonitzat cops d’Estat, acabant així amb les llibertats i sostenint règims opressors i corruptes.

Tot això s’hauria d’acabar. La supressió de l’exèrcit i de les despeses militars és una assignatura pendent que tots hem d’esperar poder veure. No de cop, perquè ens podríem trobar amb una reacció militar. Sinó de mica en mica, retallant cada any un tros del pressupost militar.
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