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Quan es jubili la generació del baby boom, el sistema de pensions es tensionarà, fins i tot es col·lapsarà financerament. Aquesta idea ha anat calant en l'opinió pública.

Aquesta afirmació intenta fonamentar-se en estudis mal intencionats i realitzats per institucions internacionals, com el Banc Mundial, l'OCDE o la Comissió Europea. Els estudis sobre la viabilitat de les pensions, als dos costats de l'Atlàntic, tenen moltes limitacions metodològiques. Per una part, no solen esmentar altres estudis que mostren que els sistemes de pensions sí que són viables a llarg termini. D'altra banda, sobredimensionen les variables demogràfiques i subestimen les variables econòmiques, la qual cosa resulta curiosa, ja que aquests estudis els realitzen economistes. A més, no aprofundeixen en la interrelació de l'evolució de la riquesa i la demografia, tant en el passat com en el futur.

La riquesa (PIB) generada als països desenvolupats ha compensat augments de la despesa en pensions en el passat, i permetrà finançar les pensions d'un nombre major de jubilats en el futur. El 1975 invertíem el 4,3 % del PIB en pensions i el 2010, per exemple, un 10,7 %. Paral·lelament, el nombre de pensionistes va augmentar de 3,5 milions el 1975 a 8 milions el 2010. (En un altre article farem la comparança de dades entre 2010 i 2017.) No solament invertim actualment molt més que el 1975 en pensions, sinó que, a més, destinem més recursos a altres polítiques públiques, com educació (va augmentar de l'1,8 % del PIB el 1975 al 4,2 % el 2010), sanitat, R+D o infraestructures. La clau està en la capacitat de generar riquesa d'Espanya. El PIB es va incrementar de 81 milions d'euros el 1975 a 1.050 milions el 2010.

La riquesa és important, però també el ritme de creixement de l'economia, quan augmenta la despesa en pensions. El nombre de pensions va augmentar de 8 milions el 1999 a 8,5 milions el 2006. Tanmateix, va suposar una menor despesa: el 1999 invertíem el 9,6 % del PIB en pensions, mentre que el 2006, el 8,9 %. Aquesta evolució s’explica perquè el creixement de l'economia va ser de més intensitat que l'increment del nombre de pensions.

Segons l'informe "Envelliment 2012" de la Comissió Europea, que ha orientat la reforma del Govern de Mariano Rajoy del nostre sistema de pensions, Espanya hauria d'invertir un 13,7 % del PIB en pensions el 2060. Aquesta despesa és inferior al que inverteixen avui altres veïns europeus com Franca (14,6 %) Itàlia (15,3 %) Àustria (14,1 %) o la UE-15 (13,4 %). La diferència és que Espanya s'haurà d'enfrontar a aquesta despesa d'aquí a 50 anys, essent llavors molt més rica que aquests països en l'actualitat, ja que el PIB s'haurà com a mínim duplicat. Si els sistemes de pensions d'aquests països no s’han col·lapsat, la probabilitat que el nostre sistema faci fallida serà fins i tot molt menor.

No més fal·làcies sobre pensions, no ens deixem enredar, defensem els nostres drets. Pensions públiques i de qualitat ara i en el futur.

                                                                                  

 

