Habitatge a Barcelona
(Resum del text publicat per Ajuntament de Barcelona “Estat de la ciutat, 2016”) 
El mercat residencial de Barcelona és hereu d’una expansió urbanística que durant el segle passat va posar l’accent, com al conjunt d’Espanya, en la producció d’habitatges. A diferència d’altres països europeus amb una intensa intervenció estatal i una elevada proporció d’habitatge social en lloguer (com els Països Baixos o Suècia), països com Portugal, Grècia o Espanya tenen sectors molt grans d’habitatges de propietat, un sector mínim d’habitatge social de lloguer i un segment de lloguer que ha estat de baixa qualitat i en declivi durant molts anys, tot i que a Barcelona sempre ha estat més important i dinàmic que a la resta del país.

L’increment del preu dels habitatges durant la dècada dels 90 del segle passat i fins a 2007–impulsat entre altres factors pels baixos tipus d’interès i la liberalització del crèdit–, i, un cop arribada la crisi, la combinació del deteriorament dels salaris, l’augment de l’atur i el fre a l’accés al crèdit han dificultat molt l’accés a l’habitatge. Des de l’esclat de la crisi, el descens dels preus de venda i els baixos tipus d’interès han alleujat part de l’esforç, però la complicada conjuntura econòmica i la pèrdua de confiança de la demanda han frenat les compravendes i han revifat la demanda i els preus de l’habitatge de lloguer. Amplia aquesta problemàtica de l’accés a l’habitatge els milers de persones que han estat desnonades, els habitatges buits i la problemàtica relacionada amb la qualitat, la rehabilitació, l’accessibilitat i la sostenibilitat energètica del parc existent. 
Pel que fa a l’evolució recent del mercat, i després de la intensa contracció de l’activitat especialment a partir de l’any 2008 i fins el 2014, el 2015 es pot parlar d’una certa recuperació de la construcció residencial, amb un nombre d’habitatges iniciats que duplica la xifra del 2014. 
La millora del mercat de treball i el major dinamisme de l’activitat econòmica, amb la recuperació de la confiança de la demanda i la major accessibilitat al crèdit, han contribuït a una certa reactivació del sector immobiliari, en un context d’augment de la demanda turística i dels inversors internacionals. Els preus dels habitatges tornen a créixer i augmenta el nombre de compravendes registrades i d’hipoteques constituïdes. 

Barcelona segueix sent una de les ciutats espanyoles amb major pes del règim de lloguer (30,1% dels habitatges familiars principals al darrer cens de 2011). De fet, durant els anys de crisi, el lloguer ha estat l’única opció per a milers de famílies de rendes baixes sense accés al crèdit. 
El lloguer absorbeix prop del 80% de les operacions al mercat residencial de la ciutat. Al llarg dels primers tres trimestres de 2016 la tendència és a l’alça, amb gairebé 31.000 nous contractes signats, un 5,9% més que el mateix període de 2015.
L’increment sostingut de les operacions de compravenda els darrers anys ha exercit pressió sobre l’oferta de lloguer i els preus ja van experimentar un notable repunt el 2015. Barcelona és, de les ciutats grans d’Espanya, aquella on cal destinar més recursos per pagar el lloguer. La tendència a l’alça dels preus es manté al llarg dels tres primers trimestres de 2016, amb un preu del lloguer mensual mitjà situat en els 786 €/mes, i ha estat generalitzada, ja que tots els districtes registren valors superiors als del mateix període de 2015.
Malgrat el repunt dels darrers anys, els preus dels lloguers (tant la mitjana contractual com per m2) se situen en termes constants per sota dels valors màxims de 2008, i les fluctuacions dels preus en aquest segment del mercat al llarg de la darrera dècada han estat menys pronunciades que al mercat de compravenda.
L'impuls de la demanda, en part de compradors estrangers, i l'augment del finançament bancari i les facilitats hipotecàries han impulsat la compravenda d'habitatges, que s’ha incrementat el 2015 un 11,8% a Barcelona en relació amb l’any anterior, amb prop de 12.000 transaccions. 
Com passa amb els preus de lloguer, també al segment de segona mà Barcelona té els preus més alts d’entre les deu ciutats més grans d’Espanya, i és on més han augmentat el darrer any. Tanmateix, des dels màxims assolits entre 2006 i 2007, el retrocés és superior al 35% en termes constants. En termes de preu total, l’import mitjà de les compravendes el 2015 ha estat de 273.500 euros pels habitatges usats i de 292.200 en el cas dels habitatges nous, amb una gran variabilitat en funció del territori. 

La problemàtica social derivada de la crisi ha motivat una reorientació de la política d’habitatge de l’Ajuntament cap a les situacions d’emergència habitacional, per tal d’intentar evitar el risc d’exclusió residencial. Tenint en compte que la majoria dels desnonaments que hi ha a la ciutat són de pisos de lloguer, fins al 87% d’un total de gairebé 3.000 llançaments executats l’any 2015, les mesures per tal de prevenir-los van lligades a l’augment del parc públic d’habitatge de lloguer i l’increment dels ajuts de lloguer.
A finals de 2015, el parc de lloguer públic a la ciutat era d’11.445 habitatges, tan sols l’1,7% del parc d’habitatges principals de la ciutat, dels quals prop de 2.500 són de lloguer social, destinats als col·lectius més vulnerables, amb un preu determinat en funció dels ingressos de l’usuari. 
La demanda d’habitatge protegit a la ciutat segueix essent molt elevada. Un total de 28.238 unitats de convivència estaven inscrites a 31 de desembre de 2015 al Registre de Sol·licitants d’habitatge protegit de Barcelona.  Els sol·licitants declaren que disposen d’uns ingressos reduïts (els que declaren ingressos fins a 2,33 vegades l’IRSC suposen el 89,2% del total), i majoritàriament pertanyen a llars unipersonals (57%). 
