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Rosa Luxemburg

Revolucionària polonesa dels segles XIX-XX. Era de família jueva, i en l'adolescència hagué de sofrir l'ambient antisemita. Un pogrom antijueu i la prohibició de l'ensenyament en polonès per part dels ocupants russos la decantaren a la militància. Realitzà la seva acció revolucionària a Suïssa i Alemanya. Oposada al nacionalisme. Defensava «viure la vida», a més de lluitar (cosa que ella no pogué fer). S'oposà a Lenin pel concepte autoritari de la revolució que tenia aquest. Arribà a dirigent de la II Internacional. Començada la I Guerra Mundial, s'hi oposà, en contra de molts dels seus companys. El 1919, en l'ambient de la revolta socialista alemanya, fou assassinada per elements de l'exèrcit.

(Del llibre «Mujeres a contracorriente», de Clara Obligado.)


Militó en el Partido Socialdemócrata de Alemania (SPD), hasta que en 1914 se opuso a la participación de los socialdemócratas en la I Guerra Mundial, por considerarla un «enfrentamiento entre imperialistas». Integró, desde entonces, el grupo internacional que en 1916 se convirtió en la Liga Espartaquista, un grupo marxista que será luego el origen del Partido Comunista de Alemania (KPD). Al terminar la guerra fundó el periódico La Bandera Roja, junto con el alemán Karl Liebknecht. Sus libros más conocidos, publicados en castellano, son Reforma o revolución (1900), Huelga de masas, partido y sindicato (1906), La acumulación del capital (1913) y La revolución rusa (1918), en el cual critica constructivamente a la misma y sostiene que la manera soviética de hacer la revolución no puede ser universalizada para todas las latitudes.
Tomó parte en la frustrada revolución de 1919 en Berlín, aun cuando este levantamiento tuvo lugar en contra de sus consejos. La revuelta fue sofocada con la intervención del ejército y la actuación de los freikorps o “cuerpos libres” (grupos de paramilitares reclutados entre los combatientes recién desmovilizados, financiados por banqueros y empresarios principalmente), en colaboración con el sector mayoritario del partido socialdemócrata. A su término, cientos de personas, entre ellas Rosa Luxemburgo, fueron encarceladas, torturadas y asesinadas por dichos grupos.
(Informació de Wikipèdia)
