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Maria Montessori

Pedagoga italiana dels segles XIX-XX. Estudià contra la ferma oposició del seu pare i del sistema educatiu. Fou la primera italiana amb el títol de metgessa. Treballà amb nens subdotats, i després amb nens difícils d'un barri marginal, els quals aconseguí motivar i educar. El seu sistema (sistema Montessori), basat en el fet d'aprofitar la vitalitat natural i creativa dels infants per fer-los aprendre, s'estengué arreu.

(Del llibre «Mujeres a contracorriente», de Clara Obligado.)
Actualmente puede parecer difícil comprender bien el impacto que tuvo Maria Montessori en la renovación de los métodos pedagógicos de principios del siglo XX, ya que la mayoría de sus ideas hoy parecen evidentes. Pero, en su momento, fueron innovaciones radicales que incluso levantaron controversias entre los sectores más conservadores. 

La autora defendía que el juego es la principal actividad a través de la cual el niño lleva su vida durante los primeros años de edad, afirmación que menciona también Jean Piaget. Por medio de él, el infante observa e investiga todo lo relacionado con su entorno de una manera libre y espontánea. Los pequeños van relacionando sus conocimientos y experiencias previas con otras nuevas, realizando procesos de aprendizaje individuales, fundamentales para su crecimiento, independientemente del medio ambiente en el que se desarrolle.
(Informació de Wikipèdia)
