La Renda G de C, endavant
La consellera de Treball, Benestar social i Família va declarar a la Comissió promotora que els dos desacords (dels quals vaig informar) eren deguts a malentesos per part dels tècnics del Departament, i que ella garantia que l’acord amb la Comissió que havia sigut firmat quedava en peu íntegrament.

Tenim la “possibilitat” (no segur) que un ple del Parlament aprovi definitivament la llei durant la segona quinzena de juny. Si no, hauria de ser més tard, procurant que fos abans de tancar el Parlament per vacances.
Ara bé: hi ha un problema gros. La implementació administrativa de la Renda correspon al Servei d’Ocupació de Catalunya (SOC). I aquest Servei no té ni personal ni espai físic per a fer-ho. El Govern es compromet a contractar 200 treballadors/es per dur-ho a terme. Però, com que hi haurà les vacances pel mig, és MOLT possible que el fet físic de cobrar la Renda s’hagi d’endarrerir fins a novembre o desembre, sempre, però, tenint en compte que seria amb valor des del 15 de setembre.

També hem de saber que, com tota llei, hi ha d’haver un Reglament, la redacció del qual correspon al Govern. I de vegades passa que un reglament varia coses de les que diu la llei.

Finalment també cal recordar que el Govern té 5 mesos (finalment 5) de temps per respondre a cada sol·licitud. Si passats els 5 mesos no ha respost, la Renda queda automàticament adjudicada, i per a cobrar a partir del dia de la sol·licitud (suposant que la sol·licitud sigui posterior al 15 de setembre). Però també podria passar que, durant aquests mesos, el Govern respongués denegant. Com que això seria il·legal, s’hauria de  demandar judicialment. Tenint en compte que al principi hi haurà una gran allau de sol·licituds, podria ser...
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