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Política anarquista espanyola del segle XX. De família militant i anarquista, s'adherí a la CNT i la FAI i desenvolupà tota la vida una gran actuació política. Escriví llibres. En un (El hijo de Clara) plantejà el tema de la llibertat de la dona. Durant la guerra civil fou ministra de Sanitat del Govern de la República, i era la primera europea en arribar al càrrec de ministra. Perduda la guerra, hagué d'afrontar l'exili, la insolidaritat francesa i, poc després, una altra fugida, de París, davant la invasió nazi. La supervivència, junt amb la seva família, en una França semiocupada encara fou molt més dramàtica, ja que era «buscada». Finalment fou detinguda i empresonada, però se salvà de l'extradició. Durant la resta de la seva vida, a França i després ja a Espanya, no parà la seva activitat: direcció d'una revista, viatges, mítings i conferències.

(Del llibre «Mujeres a contracorriente», de Clara Obligado.)

Comenzó a escribir, y en 1920, con solo 15 años, publica su primera novela corta, titulada Horas trágicas. En 1923 comienza a colaborar en Solidaridad Obrera y en La Revista Blanca, hasta 1936. Su primera novela larga, La Victoria, se edita en 1925. Publicó casi cincuenta novelas cortas, con trasfondo romántico-social, dirigidas concretamente a las mujeres de la clase proletaria, así como escritos políticos, éticos, biográficos y autobiográficos.
Su efectiva labor en el Gobierno se vio limitada por la escasa duración de su mandato como ministra de Sanidad del gobierno de Francisco Largo Caballero, que no llegó a alcanzar un semestre (noviembre de 1936 - mediados de mayo de 1937). Pero en ese corto espacio de tiempo planeó lugares de acogida para la infancia, comedores para embarazadas, liberatorios de prostitución, una lista de profesiones a ejercer por minusválidos y el primer proyecto de Ley del aborto en España. De los lugares para la infancia, en nada parecidos a los deprimentes orfanatos existentes por entonces, solo se pudo abrir uno cerca de Valencia. Tampoco hubo tiempo de que llegase a funcionar más de uno de los comedores para embarazadas en los que se velaba por una completa alimentación. Ninguno de sus otros proyectos llegó a ejecutarse.

(Informació de Wikipèdia.)
