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Dolores Ibárruri (Pasionaria)
Política española. Destacó como dirigente política en la Segunda República y en la guerra civil. Histórica dirigente del Partido Comunista de España, a su lucha política unió la lucha por los derechos de las mujeres para demostrar que «las mujeres, fuesen de la condición que fuesen, eran seres libres para elegir su destino».
En 1910 se ve obligada por las condiciones económicas a abandonar los estudios; había superado ya el curso preparatorio para ingresar en la Escuela Normal de Maestras y realizar estudios de magisterio. Comenzó a trabajar de costurera y sirvienta.
En 1920, participó en la fundación del Partido Comunista Español, que al año siguiente formaría, junto al Partido Comunista Obrero Español, el Partido Comunista de España. Desde el comienzo ocupó puestos de responsabilidad dentro del PCE. En 1931 se trasladó a Madrid para trabajar en la redacción del periódico del Partido, Mundo Obrero. En 1933 fue presidenta de la recién fundada Unión de Mujeres Antifascistas.
Fue encarcelada varias veces debido a sus fuertes y punzantes discursos y a su activa militancia en las manifestaciones comunistas. Poco tiempo después se destacó en el Congreso de los Diputados de la República como diputada del PCE por Asturias. En las elecciones de febrero de 1936 fue también elegida diputada por Asturias. Figura relevante durante la Guerra Civil, fue elegida vicepresidenta de las Cortes republicanas en 1937. Durante este período se convirtió en un mito para una parte de España, siendo famosa por sus arengas en favor de la causa republicana. 
Tras finalizar la Guerra Civil Española, se exilió en la URSS. En su etapa de exilio, tras el fallecimiento del secretario general del PCE, José Díaz Ramos, Pasionaria fue escogida secretaria general del PCE en 1942. En 1960 presentó su dimisión, para pasar a ocupar el cargo de presidenta del partido.
Tras la muerte de Franco y el final de la dictadura militar, volvió a España en mayo de 1977. Fue elegida de nuevo diputada por Asturias en las primeras elecciones democráticas.
(Informació de Wikipèdia.)
