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Melanie Klein
Psicoanalítica austríaca del segle XX. Era de família jueva. Després d'un matrimoni poc afortunat, de tenir alguns fills i filles i de patir una crisi mental, reclosa en una clínica, la lectura d'un llibre de Freud li va obrir tot un món: la psicoanàlisi. Començà a investigar en el seu passat, en els seus fills i en nens i sobretot nenes. Davant l'ambient antisemita del règim nazi, emigrà a Londres. Esdevingué la mare de la psicoanàlisi infantil. Escriví La psicoanàlisi de nens, i establí la teoria que «les pèrdues provoquen creativitat» (la pèrdua d'un ésser estimat o d'un objecte valuós desferma una activitat compensatòria).
(Del llibre «Mujeres a contracorriente», de Clara Obligado.)

Psicoanalista austriaca, creadora de una teoría del funcionamiento psíquico. Hizo importantes contribuciones sobre el desarrollo infantil desde la teoría psicoanalítica y fundó la escuela inglesa de psicoanálisis.
En 1922, Klein se convierte en miembro asociado de la Asociación Piscoanalítica de Berlín. Un año después pasa a ser miembro pleno de la Asociación y a trabajar en el Instituto. Ese período es sumamente productivo. Expone por primera vez ante un congreso "La técnica del análisis de niños pequeños", en el 8º Congreso de Psicoanálisis Internacional, en Salzburgo. Es también durante 1924 que presenta ante la Sociedad de Viena el trabajo "Principios psicológicos del análisis infantil" y, a fines de ese año, "Una neurosis obsesiva en una niña de 6 años", en la Primera Conferencia de Psicoanalístas Alemanes, en Würzburg.

En 1927,  Klein es elegida miembro plenario de la Sociedad Británica. El período 1928-39 es el más productivo en la vida de M. Klein. En 1932  publica El psicoanálisis de niños, la obra más importante publicada por un miembro de la Sociedad Británica hasta el momento. En esta obra formula dos conceptos importantes en su teoría: la posición esquizo-paranoide y la posición depresiva.

En 1955 se funda la Asociación Melanie Klein: "...asociación que se ha formado para defender mi obra en el futuro". En 1957 se publica Envidia y gratitud. Posteriormente se le declara una anemia y finalmente le detectan un cáncer de colon. La operan a principios de septiembre de 1960, pero sufre complicaciones y finalmente muere el 22 de septiembre de 1960.
(Informació de Wikipèdia.)
