Benvolgut Antoni,

Els darrers esdeveniments i el proper referèndum del dia 1 d'octubre ens obliguen a tots a fer un esforç de contenció i de responsabilitat, però això no treu que vulgui parlar sobre algunes inexactituds i mancances en el teu escrit.

1) La llei de referèndum es va fer amb l'únic procediment possible per poder ser aprovada. Hi va haver un boicot a qualsevol iniciativa parlamentària sobre aquest tema, per part del PSC, PP i Cs, durant mesos, ja que pensen que el parlament de Catalunya no té dret a parlar de determinats temes. És increïble però és així, i s'ha de dir per entedre la resta de l'afer. Deixar-s'ho no és acceptable.

2) Sobre la il·legalitat del referèndum cal tenir molt present si consideres que Catalunya és un subjecte polític o no; en el fons, si consideres que Catalunya és o no una nació. Si penses que ho és, pot crear la seva legalitat, d'acord amb els tractats internacionals, emanada, a més a més, d'un parlament triat pel poble. Si creus que només és una part d'Espanya, doncs no pot i té els drets restringits arbitràriament, segons dicti el poder central.

3) Dius, tot i matisar-ho, que el referèndum no és democràtic, no és neutral i que es va imposar de mala manera.

El procediment va ser democràtic, ja que es basa en una clara majoria dels partits que en el seu programa portaven l'autodeterminació com a element substancial. Són el 60% dels vots emesos a les eleccions. Bé, JxSí i la CUP hi portaven la proclamació de la independència, però com que no van obtenir, per molt poc, més del 50% dels vots, van admetre que calia la validació a través d'un referèndum, en el qual la gent es pot expressar en contra de la independència. Per tant, tot molt escrupulós i rigorós. Altrament, què s'havia de fer? El que diu la minoria?

Pel que fa a la pròpia llei, segueix els estàndards democràtics internacionals; el problema és fer-la efectiva amb un estat en contra. I si s'ha fet de pressa és precisament per obviar al màxim aquest fet: no és una mala manera, és l'única possible per fer efectiva la voluntat dels catalans i l'aplicació dels programes electorals votats democràticament. Si això no ho dius, no s'entén res de res, i sembla que una minoria radical s'imposi a la majoria.

Per tant, la voluntat d'autodeterminació i la votació d'una llei de referèndum no són un abús. I totes les intervencions i interferències de l'estat espanyol evidencien la seva poca qualitat democràtica, ja que no vol ni sentir-ne a parlar, del desig majoritari dels catalans, reiterat repetidament a les urnes. Car, evidentment, no ens consideren un subjecte polític diferenciat; no volen ni sentir-ne a parlar de que som una nació. Tot això tampoc no ho dius i és important per emmarcar la situació.

De veritat que es pot dir que la indignació no està anivellada? Què caldria fer? Manifestacions en contra del parlament triat per tots els catalans? A favor dels partits obstruccionistes del debat parlamentari? De veritat? Això sí que no seria just.

De veritat que no veus que la relació entre Catalunya i Espanya no n'està, precisament, d'anivellada? No és prou clar que hi ha una relació de subordinació? Segons tu, ens hauríem d'haver posicionat a favor del poderós, del que té tots els controls per ofegar políticament, judicialment i -si vol- militarment la nostra nació? Això sí que no és just!

De veritat que el seny passa per desconvocar el referèndum??

I el sentir majoritari dels catalans? I el parlament? I la dignitat?

És evident que no t'ha agradat mai la mobilització d'una part molt important de la ciutadania catalana a favor que Catalunya sigui una república democràtica, cosa que no entenc en absolut per algú d'esquerres. Potser no pots suportat que puntualment hi hagi una aliança amb gent de dretes? Doncs jo crec que és una bona estratègia per fer una passa endavant molt important, que fins i tot pot revertir en un canvi de les estructures profundes d'Espanya. I, després, cadascú pel seu cantó. En qualsevol cas, jo també puc dir que tu et posiciones al costat d'un munt de gent de dretes, en aquesta qüestió. I sap greu, molt de greu.

Atentament,

Emili López

