Marta
Companya Marta, ha arribat la teva hora.

Com a representant de l'opció més votada (segurament), pren iniciatives, a partir del moment que els resultats es confirmin.

Amb humilitat, però amb decisió.

Per uns quants dies, oblida't de "Catalunya", i pensa prioritàriament en els catalans i les catalanes, i els seus problemes (falta de feina i d'ingressos, habitatge insegur, llista d'espera...).

No et deixis coaccionar per ningú (aconsellar sí, coaccionar no), sigui quina sigui la importància que algú tingui o hagi tingut.

Pren tu la iniciativa, de cara als més genuïns representants dels catalans i les catalanes.

Comença de seguida, a partir de les 8 del dia 22, o... per ventura, a partir de les 24 del dia 21... No deixis que passin dies i es creï mal ambient.

No et fiïs massa de coses que s'hagin dit durant la campanya. De vegades hi ha gent que creu que "ho ha de dir".

Catalunya té 4 partits. Per ordre d'antiguitat: ERC, PSC, CUP, CatCom. Més bons o no tant, és lo que hi ha. D'ells ha de sortir el Govern de Catalunya (si pot ser de tots quatre, directament o indirectament, millor). Tot lo altre "ve del dimoni".
És molt probable que el càrrec l'hagi d'exercir (el pugui exercir) el teu company. Ja es veurà. Però no et quedis "parada", esperant aquesta eventualitat, ves fent, com si haguessis de ser tu.
Esperem que la cosa vagi així.

Antoni Ferret

