Propuesta de ley de Podemos (y confluencias) sobre alquileres

(Fragmentos seleccionados),
establece, entre otras cosas, una duración de los contratos de cinco años y dota a las comunidades autónomas y grandes municipios de la capacidad de regular los precios de los arrendamientos cuanto estos se incrementen de forma "abusiva".

en el caso de que los arrendadores sean personas jurídicas, como por ejemplo, fondos de inversión o entidades financieras, se fija la posibilidad de disponer de cinco años más de prórroga, "como medida antiespeculativa".
prevé la creación de una herramienta para declarar "áreas de mercado tensionado" allí donde se detecte que se ha producido "un incremento abusivo de las rentas del alquiler", en las que se podrán establecer límites de precios.
La capacidad de declarar estas zonas corresponderá a las comunidades autónomas, a excepción de Madrid y Barcelona, que, gracias a sus regímenes especiales, podrán decidir adoptar esta medida mediante acuerdo del Pleno municipal.

se fijarán en base a una serie de "indicadores", como que "exista una fuerte demanda de alquiler asequible no satisfecha", o que "las rentas de alquiler sean claramente superiores a la disponibilidad de renta de las familias de la zona, según los datos oficiales existentes". "Se considerará en todo caso una carga desproporcionada cuando las familias deban dedicar más del 30% de sus ingresos al pago de la renta de alquiler". 
en dichas áreas, la proposición de ley establece que "la renta pactada al inicio del contrato no podrá superar el precio de referencia para el alquiler de una vivienda de características análogas en el mismo entorno urbano".
prevén que "el cobro por la parte arrendadora de rentas que sobrepasen los límites establecidos en esta Disposición Adicional dará derecho a la parte arrendataria a exigir la restitución de las cantidades percibidas en exceso".
se trata de una medida inspirada "en lo que ya están haciendo ciudades como Berlín o Munich".
