Queridos amigos y amigas: 

Es oficial: Facebook y las redes sociales están fuera de control. ¡270 MILLONES de cuentas de Facebook son falsas! Han robado los datos de 87 millones de personas para ayudar a Trump a ganar. Las operaciones de desinformación de Rusia han generado MILES DE MILLONES de "shares". El miércoles, el presidente de Facebook, Mark Zuckerberg, hará historia al testificar ante el Congreso de EE.UU. Es nuestra oportunidad de obligar al gobierno y a las grandes empresas de Internet a comprometerse a tomar medidas para arreglar este desastre. Firma la carta abierta a continuación y Avaaz se la entregará en una acción enorme en el exterior del Congreso: 
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A Mark Zuckerberg, a los presidentes de las compañías de Internet y a las autoridades reguladoras del gobierno: 

Ya basta. Les exigimos que protejan nuestras democracias y que, con efecto inmediato:
• Digan la Verdad sobre los usuarios falsos y las campañas de desinformación, también a través de auditorías independientes.
• Prohíban los Bots - TODAS las cuentas de usuario falsas o impostoras. 
• Alerten al Público - notifiquen a todos los usuarios CADA vez que están expuestos a contenido falso o difamatorio, y corrijan sus registros.  
• Financien a Verificadores de Hechos - un ejército independiente lo suficientemente grande y rápido como para detener la propagación de mentiras. 

Estamos a solo unos meses de varias elecciones cruciales. El lema de Facebook era "moverse rápido y romper cosas". Ahora tienen que "moverse rápido y arreglar las cosas".

Atentamente, 
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