LA MATERNITAT D’ELNA

Espai de llum enmig de la foscor, espai de vida enmig de la mort, espai  de dones i de solidaritat
BREUS REFERÈNCIES HISTÒRIQUES
L’ÈXODE REPUBLICÀ
Entre el 28 de gener i el 12 de febrer de 1939, arran de la invasió de Catalunya per part de les tropes franquistes, van fugir cap a França unes 470.000 persones (catalanes i procedents d’altres punts d’Espanya). D’aquestes, 170.000 eren dones, nens i vells. Hi havia un bon nombre de dones embarassades.
En els camps francesos, les persones fidels a la República Espanyola que van haver de fugir, malvivien amuntegades, afamades, derrotades físicament i moralment, en condicions molt precàries, on el sense sentit dels filferros i les rutines quotidianes feien que moltes s’ensorressin. 
Per a moltes persones, l’exili es va convertir en una tragèdia d’immenses proporcions. Les memòries d’aquells que van passar pels camps francesos ens recorden l’angoixa per la fam, la manca d’higiene, d’aigua, la vida a les cabanyes i les barraques a l’hivern, les epidèmies de disenteria, de sarna i de polls, les rates i les puces, la humitat, el fred, els crits dels guardians francesos, la tramuntana a la platja, la separació de les famílies... 

Enmig del desastre i fidels a la història, també s’ha de recordar l’actuació d’una part de la ciutadania francesa i de les organitzacions d’ajuda internacional, que es va concretar en iniciatives com la de la Maternitat d’Elna i Elisabeth Eidenbenz.
Elisabeth Eidenbenz era una mestra suïssa que va arribar a Madrid amb 24 anys, com a voluntària de l'Associació d'Ajuda als Nens de la Guerra, formant part del cos del voluntariat suís que es va desplaçar l’any 1937 per dur a terme tasques humanitàries, especialment amb els nens i nenes: menjadors socials a València i a Madrid, i un servei d’evacuació infantil entre totes dues ciutats, mitjançant el Servei Civil Internacional (SCI). 

Quan va caure la República, es va desplaçar amb les persones refugiades cap al Rosselló, on la majoria van ser internats en els diferents camps de concentració preparats pel Govern francès 
En aquests espais, les dones embarassades tenien moltes dificultats per donar a llum i aconseguir que sobrevisquessin les criatures: moltes dones van morir en el moment del part, o van perdre els seus fills durant el part o les primeres setmanes de vida dels nadons, amb una taxa de mortalitat infantil que superava el 90 %. 

Elisabeth va buscar i rescatar, dels camps d’Argelers, de Sant Cebrià (Saint Cyprien) i de Ribesaltes, dones embarassades i les va dur a la Maternitat d’Elna i, així mateix, gestionava amb les autoritats franceses els permisos necessaris per a endur-se-les, així com els protocols d’actuació del personal de la Maternitat als camps.
LA MATERNITAT
Elisabeth Eidenbenz va aconseguir ubicar la Maternitat en un palauet de tres pisos mig abandonat, “el castell d’en Bardou”, construït el 1900, en el municipi  d’Elna, departament dels Pirineus Orientals, al Rosselló. La restauració va costar 30.000 francs suïssos, que va aportar l’Associació d’Ajuda als Nens de la Guerra.

Hi van néixer uns 600 nadons, en les millors condicions possibles per a ells i les seves mares. També va acollir mares jueves que fugien dels nazis. Uns 200 nadons d’origen jueu van néixer a la Maternitat d’Elna.

Hi havia 50 llits, distribuïts en 4 habitacions, batejades amb noms de ciutats o de països. La sala de naixement era una petita habitació blanca, amb un llit, una taula, un lavabo i un armari per al material sanitari.
L’exèrcit nazi va fer fora tothom, i va tancar la Maternitat la Pasqua de 1944.  Als anys noranta, un artesà vidrier va adquirir el palauet, ignorant-ne la història, per instal·lar-hi el seu taller. Aquest artesà va conèixer casualment Guy Ecktein, d’ascendència jueva, que havia nascut a la Maternitat d’Elna, i que li va explicar la història que desconeixia. Tots dos decidiren buscar Elisabeth Eidenbenz. La van trobar. 
Aconseguiren que, al 2002, l’Ajuntament d’Elna, l’alcalde del qual era Nicolás García, net de republicans espanyols exiliats, li fes l’homenatge que mereixia. 
El 2005, l’Ajuntament comprà l’edifici, i el 2010 el reconstruí i el museïtzà, de manera que es recuperi, es difongui i es mantingui la memòria de la Maternitat d’Elna. 

A la Maternitat, les dones van conquerir un espai de vida i de confort enmig de la desolació, i van somniar que tenien un futur per a elles i les seves criatures. Un futur teixit de solidaritats. Un projecte que va travessar fronteres, físiques, administratives i ideològiques. 
Al final de la seva vida, Elisabeth va ser homenatjada i reconeguda per institucions internacionals però, sobretot, per les dones i els nadons que van veure la llum a la Maternitat d’Elna. 

(Extracte d'una publicació de CCOO.)

