Salvar a las abejas

¡¡¡Acabamos de lograr una prohibición total de los pesticidas que matan a las abejas en los 28 países de la Unión Europea!!! 

¡Esta lucha nos ha llevado 7 años y estoy muy, muy orgullosa de nuestro movimiento ahora mismo! Nos han citado en cientos de artículos en los últimos días y los medios han calificado a Avaaz como un "catalizador" del resultado. 

Y ese resultado es GRANDIOSO. No solo se trata de un punto de inflexión a nivel mundial a la hora de salvar a las abejas —prohíbe los insecticidas más comunes del mundo, ¡forzando al sector a desarrollar un nuevo modelo de agricultura no tóxica!
Nos enfrentamos a las mayores compañías químicas del mundo y usamos todo nuestro repertorio: desde una petición de 5 millones de firmas hasta un fondo común para la ciencia -- ¡incluso llegamos a localizar a ministros en la pista de aterrizaje del aeropuerto!

Inundamos ministerios claves con llamadas directas de sus votantes

...¡a lo largo de siete años! Y, en las últimas semanas, la presión era tan fuerte que, en Alemania y Suecia, las ministras nos respondieron públicamente en redes sociales. Y, en Chipre, el ministro le respondió directamente a Nicolas, un miembro de Avaaz.
La consulta estaba pasando desapercibida y recibiendo un número reducido de respuestas, ¡hasta que los miembros de Avaaz participaron y el contador pasó de tan solo 9 mil a 66 mil respuestas en solo cuatro días! Incluso hicimos que el sistema se colapsara un día entero y un representante de la Comisión nos escribió diciéndonos: "¡Muchísimas gracias a todos por el esfuerzo y la dedicación a este tema!".

(Missatge rebut d'Avaaz)
