A cinc anys del superdesastre
Fa cinc anys de l’enorme desgràcia de l’enfonsament de la fàbrica Rana Plaza, de Bangladesh, on van morir més de mil treballadors i treballadores.

Aquell dia, a les parets de l’edifici s’hi veien esquerdes. El dia abans s’havia advertit a la gent de les botigues de la planta baixa que no obrissin. I les autoritats locals van avisar que no es treballés a la fàbrica. Però els treballadors/es tèxtils van ser obligats a treballar, quan alguns volien marxar.

La investigació posterior va revelar que l’edifici, entre maquinària i personal, aguantava sis vegades el pes que es podia aguantar. Però és que algunes marques de roba de moda, per a les quals treballen les fàbriques de Bangladesh, havien fet auditories sobre les condicions de la fàbrica, i les havien donat per bones.
L’escàndol creat per la desgràcia va donar lloc a un Acord de Seguretat de Bangladesh, tramat entre Govern, empreses i sindicats. Comprenia indemnitzacions a les famílies afectades, inspeccions independents sobre la seguretat dels edificis, dret dels treballadors/es a integrar-se en sindicats i a negar-se  a treballar en condicions no segures.

Avui, 5 anys després, segons l’escriptora Marienna Pope-Weidemann, les fàbriques de Bangladesh són més segures, però la llibertat dels treballadors/es d’afiliar-se a sindicats encara està molt verda. L’any passat, milers de treballadors/es es van manifestar per un augment salarial i van ser, molts, detinguts, encausats i, molts d’ells/es posats en llistes negres per no ser admesos en cap fàbrica.  
(Informació de Marienna Pope-Weidemann, publicada al diari Público)

