Dilluns 18 es vota, en la Comissió d'urbanisme de l'Ajuntament de Barcelona, la posada en pràctica del primer punt de la moció pública d'ampliació del parc públic d'habitatge que impulsem juntament ABTS, PAH, FAVB, DESC i Sindicat de Llogateres.

L'objectiu és que les noves edificacions i rehabilitacions integrals d'habitatge hagin de fer reserva del 30% del sostre per a habitatge social. 
Des de fa 3 dies, hi ha una campanya total per part de La Vanguardia, Ara, i altres mitjans (és a dir, el lobby de la construcció), mentint descaradament: que "la Colau vol..." (quan som les organitzacions les que ho demanem), que la suspensió (de llicències, necessària per evitar l'allau de peticions de llicència durant la tramitació) paralitzaria l'activitat (quan poden continuar, si accepten ja el 30%), que tot plegat acabaria encarint els preus, etc.

Però... què és La Vanguardia (o qualsevol altre mitjà d'aquests)??? Són enemics de la població. Existeixen amb la finalitat de tenir la població sotmesa i enganyada, en benefici dels lladres de torn, perquè abasseguin, abasseguin...
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