Estat actual de la Renda Garantida de Ciutadania
Per ajudar en unes necessitats econòmiques creades des dels primers anys de la crisi, l'any 2014 es van recollir més de 121.000 firmes en favor d'una ILP per una Renda garantida de ciutadania. Una cosa demanada des de l'any 2003 pel sindicat CCOO.
Encara que estem parlant d'unes necessitats que eren urgents i que es donaven cada dia, la ILP es va anar arrossegant per interminables negociacions parlamentàries, i després per llargues negociacions amb la Conselleria corresponent, durant tres llarguíssims anys, enmig de la indiferència i el desinterès del Govern d'aquell moment.

Finalment, la llei es va aprovar l'estiu de l'any 2017, i el 15 de setembre d'aquell any s'havia de començar a pagar a les persones que hi tinguessin dret. Bé, això era un dir...

Ara, estiu del 2018, hem de dir que, segons dades del mes d'abril (perquè hi ha una gran resistència a donar informació oficial), la situació és la següent:

A l'abril de 2018, de 32.040 sol·licituds presentades, havien sigut valorades 20.138, i aprovades, 999.

Més de 3.000 persones han hagut de presentar reclamacions ("recurs d'alçada") per denegacions injustes de les seves sol·licituds.

No tenen vergonya, ni l'han tinguda mai.

Antoni Ferret
