Coses diverses d'actualitat 
Mensaje del papa para Oriente Medio

Duro mensaje del papa argentino desde Bari, en el sur de Italia, donde convocó en una reunión sin precedentes a representantes de todas las Iglesias cristianas de Oriente, entre ellos 22 patriarcas ortodoxos, con quienes se reunió durante más de dos horas.

"¡Basta del beneficio de unos pocos a costa de la piel de muchos! ¡Basta de las ocupaciones de las tierras que desgarran a los pueblos! ¡Basta con el prevalecer de las verdades parciales a costa de las esperanzas de la gente! ¡Basta de usar a Oriente Medio para obtener beneficios ajenos a Oriente Medio!", exclamó.     (Publicat a Público)
L’economia catalana creix de manera distorsionada

L’economia catalana va créixer l’any 2017 per quart any consecutiu, amb un 3,4%, taxa que supera l’espanyola i la de l’Eurozona. 

Però l’aportació al creixement per part dels salaris ha caigut els darrers 10 anys 5 punts, el que comporta menys redistribució i més desigualtat. 

La riquesa creixent es produeix amb menys treballadors/es, que treballen menys hores, en pitjors condicions i amb salaris més baixos que fa 10 anys.      (Publicat a CCOO)
Pescado desperdiciado

El mundo no sólo está capturando pescado muy por encima de lo que nuestros mares se pueden permitir, sino que además, un porcentaje elevadísimo de toda esa sobrepesca no sirve absolutamente para nada. Un 27% de todo el pescado que se captura en el mundo termina perdiéndose o desperdiciándose en el trayecto que va desde el desembarco hasta el plato del consumidor, fruto de la suciedad, los malos sistemas de refrigeración o la falta de instalaciones adecuadas. La cifra aumenta hasta el 35% si se tienen en cuenta los descartes que se hacen antes de llegar a puerto, según alerta el último informe sobre El Estado Mundial de la Pesca y la Acuicultura que acaba de publicar la ONU. Es decir, que más de un tercio de los peces que se pescan en el mundo acaban en la basura.       (Publicat a Público)
Els peixos evolucionen el doble més de pressa, d'espècie en espècie,  als mars polars que als oceans càlids

La sorpresa ha estat que les taxes més ràpides en la formació d’espècies s’han trobat a les latituds altes; és a dir, lluny dels tròpics, com era la creença general fins ara. És a dir, de les poblacions de peixos d’aigües fredes s’han format noves espècies al doble de velocitat que de les poblacions dels seus parents d’aigües tropicals. Sempre s'havia pensat lo contrari.
Els tròpics, doncs, queden descartats com a bressol evolutiu per a la diversitat de peixos marins. Ara, però, el que es deriva d’aquesta troballa són més preguntes: per què els oceans més freds són «punts calents» de l’evolució?
Intent d'homicidi contra lideressa sindical a Colòmbia

María Eugenia  Londoño Campo, professora i  dirigent del Sindicato de Educadores de Risaralda  (SER), el passat 11 de juliol, a la ciutat de Bogotá, va ser víctima d'un intent d'homicidi. 
Dos  individus en motocicleta li van disparar, però, gràcies a l'escorta que té assignada, va sortir il·lesa de l'intent d'homicidi.
Londoño, des de la seva selecció per ocupar el càrrec de presidenta del sindicat SER,  es va centrar a denunciar els casos de corrupció en l'ús dels  recursos destinats a l'educació al departament de Risaralda, així com també a promoure i garantir la defensa dels drets dels  educadors i educadores, la qual cosa li va suposar ser víctima d'amenaces de mort per via telefònica.
Proyecto de ley de Podemos sobre transición energética
Uno de los ejes de esta PL [de Unidos Podemos] es la transición energética, que sea "socialmente justa". En este aspecto, la ley va dirigida hacia el cierre de las nucleares para el 31 de diciembre de 2024, así como el cierre de las centrales térmicas de carbón para la misma fecha, pero un año después, en 2025.

Al mismo tiempo, se aprueban "medidas de transición justa" para las personas afectadas por el cierre de estas centrales, que pasan por generar empleos locales en sectores sostenibles. La idea, según señalan estas fuentes a Público, es crear "empleos de calidad y a futuro".  "Lo esencial es que las consecuencias de la transformación en el modelo energético y productivo no carguen sobre los hombros de los trabajadores y de los más vulnerables".

Comentari meu al diari Público, sobre discussió dels afers de la Casa Reial

1) Pues diría (creo que lo dije ayer, pero vale la pena insistir porque es importante) que el asunto de los affaires de la Casa Real es el instrumento MÁS OPORTUNO para que nos distraigamos de lo que más nos urge (las medidas sociales anunciadas ayer), nos enzarcemos en una lucha entre nosotros que resquebraje la poca unidad que tenemos y para que (¡Dios no lo quiera!) los acuerdos sociales se echen a perder, en aras de conseguir un Gran Objetivo, que, eso sí, sería bonito (y además, no lo voy a discutir, quizás efectivo, en un futuro), pero que, de momento, sería un magnífico balón de oxígeno para quienes os podéis imaginar. // 

2) No voy a preguntar (cuidado con lo que digo), no voy a preguntar "quienes manejan el hilo", no lo voy a preguntar porque doy por seguro que NO LO MANEJA NADIE, sino que es solamente la poca inteligencia de algunos compañeros/as. Y me pesa mucho que sea el compañero Garzón quien haya movido este revuelo. / 

3) Ojalá se puedan compaginar las dos cosas, porque, si no, los voy a maldecir, a ellos y a la Casa Real, bien mezclados.

