7 d'Octubre, Jornada mundial pel  treball digne
El treball és la manera d'assegurar la vida de la gran majoria de la població, així com el progrés dels països. Ara bé, d'alguna manera des de sempre, però sobretot des de 1980, i moltíssim més encara des de 2008, una conxorxa mundial de lladres i mala gent (que en alguns països de Sud-amèrica, a més de lladres, són assassins) fa els possibles per prostituir el treball i per sotmetre la gran majoria de la població a una marginació que voldrien, segurament, que fos històricament definitiva.
Davant aquesta situació, moltes organitzacions populars fem una forta crida a la gent per adoptar actituds de resistència i de lluita, i, a tot arreu on sigui possible, de revolució legislativa social.
Diuen els sindicats (extracte)
En aquesta onzena edició, des de CCOO de Catalunya, UGT de Catalunya, la Fundació Pau i Solidaritat, la Fundació Josep Comaposada-Sindicalistes Solidaris, i la Unió Sindical Obrera de Catalunya (USOC), volem reafirmar el nostre suport i compromís en la lluita global pel treball digne arreu del món. 

El treball digne implica: 

• Que es generin oportunitats d’inversió, iniciativa pública i empresarial, desenvolupament i llocs de treball i formes de vida sostenibles; 

• que es garanteixin els drets dels treballadors i les treballadores, especialment d’aquells que es troben en una situació de vulnerabilitat més gran; 

• que s’estengui la protecció social, garantint condicions de treball segures per a homes i dones; 

• que es promogui el diàleg social a través de la participació de sindicats i organitzacions empresarials.

Què fem a casa nostra per garantir el treball digne? 

 • denunciem que a Catalunya un 25% dels assalariats són inframileuristes. Per això demanem que cap conveni estigui per sota dels 14.000 euros bruts anuals. 

• defensem una revaloració de les pensions.  Actualment, hi ha 810.000 pensions que no superen els 840 euros. 

Dades mundials:

• El 65% dels països exclouen els treballadors i les treballadores de la legislació laboral. 

• El 87% dels països han vulnerat el dret de vaga. 

• El 81% dels països deneguen a alguns o a tots els treballadors i les treballadores la negociació col∙lectiva.
Diuen les entitats cristianes (extracte)
Càrites de Barcelona   Justícia i Pau   Pastoral Social   Delegació de Pastoral Obrera    GOAC   Cristianisme i Justícia    Mans Unides   Acció Solidària contra l'Atur 

Quan les NNUU, l'OIT i els sindicats de tot el món celebren aquesta Jornada, escau recordar que la Revolució Industrial del segle XIX va comportar molt de patiment a la classe obrera. Ara en ple segle XXI, la revolució informàtica i robòtica també colpeja el món del treball amb acomiadaments i atur, afectant sobretot les persones que fan les feines més senzilles i menys qualificades. Fa anys la societat hi va reaccionar amb múltiples iniciatives, també l'Església amb la seva Doctrina social. 
Avui cal denunciar els desequilibris creixents entre les rendes del capital i les del treball. Cada vegada les persones riques són més riques i les persones pobres, més pobres i empobrides. L'economia no busca frenar aquest procés tan injust. Després de la darrera crisi, els mercats no creen prou llocs de treball per a tothom, cosa que provoca disfuncions i desigualtats injustes i que clamen al cel. 
	Se acerca el Día Internacional de la Niña y queremos tener presentes a las niñas de una forma muy especial este año 

	 

	Son más de 240 millones de niñas en el mundo las que sufren violencia a lo largo de su vida: 200 millones sufren mutilación genital, 150 millones violencia sexual, 12 millones son casadas anualmente antes de los 18 años y 34,2 millones de niñas y mujeres viven en situación de refugio. 

	En Entreculturas, llevamos 5 años trabajando en el programa La LUZ de las NIÑAS, atendiendo y acompañando a más de 32.000 niñas en 15 países de América Latina y África, como R.D. Congo, República Centroafricana, Sudán del Sur, Chad, Kenia, Guatemala, Nicaragua, Haití, El Salvador, Honduras o Perú.


