VidesNoNúmeros #VivesLiuresUnides per la igualtat
Manifest del 25 de novembre de 2018. Dia Internacional contra la Violència de Gènere.

Des de la Federació Estatal de Pensionistes i Jubilats, en aquest 25-N, manifestem el nostre més contundent rebuig a la violència contra les dones, com una de les més terribles atrocitats que actualment atempten contra els drets humans, i un dels mecanismes amb els quals es vol mantenir les dones en una inacceptable situació de subordinació en relació als homes.

Per això denunciem l'agreujament de factors de la violència estructural: l'absència de polítiques educatives igualitàries, la desprotecció social, l’atur, la feminització de la pobresa i la insuficiència de recursos públics per a la prevenció, la protecció i l'atenció a les víctimes; factors de risc que incrementen decisivament la violència contra les dones.

Amb cada dona humiliada, assetjada, colpejada, violada o assassinada, es trenca, de manera irreparable, el sistema democràtic. CCOO reclamem el dret a la vida i a la igualtat proclamats en la Constitució, davant les xifres esgarrifoses de dones assassinades. Xifres que evidencien els reptes pendents i que són la punta d'un iceberg, darrere el qual s'amaga un alarmant nombre de denúncies per violència de gènere: 166.620 el 2017. D'igual manera, denunciem la violència exercida fora de l'àmbit de la parella, absent de les estadístiques oficials, malgrat la seva dramàtica presència en la realitat social.

JA N'HI HA PROU!! De seguir comptabilitzant dones assassinades, agredides, humiliades i assetjades sexualment; és urgent actuar i deixar d'acumular fredes dades que no reflecteixen la dramàtica i crua realitat, posant en marxa, sense més demora, els mecanismes i recursos necessaris per a la PREVENCIÓ, la PROTECCIÓ i l'ATENCIÓ de les víctimes de la violència de gènere (VVG).

És alarmant l'alt nombre d'ordres de protecció (OP) denegades, més del 30 % el 2017, requisit imprescindible, fins al moment, per a l'acreditació com a víctima.

Per CCOO, és indispensable l'activació dels necessaris sistemes de prevenció i d’accés als recursos econòmics i als drets laborals existents. Les unitats de valoració integral de risc no són suficients ni eficaces, en molts casos manquen de recursos i de professionals amb formació especialitzada. I resulten inadmissibles les fallades en la tutela institucional i judicial sobre la valoració del risc, que han tingut com a resultat l'assassinat de les dones.

Hem denunciant fallades en els diferents mecanismes i passes que posen en risc tot el sistema de protecció a VVG, i que han de ser esmenats per optimitzar la coordinació institucional i policial entre administracions, fiscalia, advocacia, professionals sanitaris i socials, etc.; així com la necessària formació en perspectiva de gènere de tots ells, com a agents que intervenen en la prevenció, l'actuació i l'atenció de les VVG.

També denunciem el fracàs de les polítiques institucionals per frenar la violència, segons l'increment de la violència juvenil, i la tolerància social que culpabilitza la víctima i qüestiona la seva veracitat, amb un inacceptable manteniment, i de vegades enaltiment, de la persistència mediàtica i cultural d'estereotips sexistes.

CCOO manifestem la nostra indignació davant una justícia que, de vegades, maltracta les dones amb actituds arrogants, faltes de respecte i d'empatia per part d'alguns jutges i jutgesses, que emeten sentències i resolucions mancades de la més mínima visió de gènere, que constitueixen una deixadesa del deure de protecció a víctimes i menors afectats, i desestimulen les dones en la seva complicada i difícil decisió de fer el pas de la denúncia. 

Disposem d'un nou instrument, el Pacte d'Estat en matèria de violència contra les dones, un Pacte sorgit de la mobilització feminista i social, el compliment del qual exigim en totes i cadascuna de les seves mesures, de manera que la tutela jurídica i institucional sigui efectiva, corregint els dèficits detectats en l'atenció, la prevenció i la protecció a les víctimes.

Des de CCOO, creiem que cal una voluntat política ferma i decidida, que canviï radicalment el tractament de la violència perquè es construeixi una societat, des dels pilars de la igualtat, lliure de violències sexistes, amb una visió integral que impliqui el conjunt de la societat i que afavoreixi el canvi cultural i educatiu necessari.

Les dades són alarmants, no són números, són dones, nenes i nens (dades d'Espanya): 

• 971 dones assassinades des de 2003

 • 51 assassinades el 2017

 • 43 fins a novembre de 2018

 • 27 menors assassinats des de 2013

 • 8 menors el 2017 i 3 fins a nov. de 2018

Des de CCOO de Pensionistes, cridem a la PARTICIPACIÓ ACTIVA EN LES MOBILITZACIONS I ELS ACTES que es convoquin el 25-N per part del conjunt d'organitzacions de dones, socials i sindicals, per manifestar, de manera rotunda, el nostre compromís i repulsa contra tot tipus de violència contra les dones.
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