En 2020 Gaza será inhabitable

Rebelión. (Párrafos seleccionados)
Ahora, dejando de lado a los cientos de personas muertas por los cohetes, obuses y balas de las tres últimas guerras contra Gaza, los niños enferman y mueren a causa del agua en malas condiciones y las enfermedades infecciosas que provoca.

“La ocupación y el bloqueo [israelíes] son los principales impedimentos para mejorar la salud pública en la Franja de Gaza”, declaró un estudio de 2018 de [la revista médica] The Lancet, que mencionaba “efectos significativos y perjudiciales para la atención sanitaria”.

Varios grupos de ayuda humanitaria advierten que si la comunidad internacional no interviene, y pronto, Gaza se volverá inhabitable en 2020, dentro de apenas un año. Si no se interviene urgentemente se producirá un “colapso descomunal”, afirma Adnan Abu Hasna, portavoz en Gaza de la UNRWA, la agencia de la ONU para los refugiados palestinos, a la que el gobierno Trump ha quitado recientemente toda su financiación estadounidense. De lo contrario, afirma, en menos de dos años “Gaza ya no será un lugar habitable”.

Diferentes factores son culpables de esta crisis sanitaria, pero los expertos médicos coinciden en una de sus causas principales: la escasa y contaminada agua potable de Gaza debido al bloqueo económico impuesto por Israel, sus continuos bombardeos de la infraestructura de alcantarillado y el colapso de un acuífero de tan mala calidad que el 97 % del agua potable de Gaza está por debajo de los criterios sanitarios mínimos para consumo humano.

