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Creación de empleo

(Extracte. Del professor Vicenç Navarro, d'UPF. Publicat a Público.)

Las áreas de mayor creación de empleo son los servicios del Estado del Bienestar, repito, muy poco financiados y desarrollados en España, y muy en particular los servicios de cuidados, incluidos en el cuarto pilar del bienestar. La necesidad de expansión de estos sectores es enorme. Y en España estamos muy por detrás de otros países de la UE-15, muy por detrás incluso de lo que nos correspondería por el nivel de desarrollo económico que tenemos. Así, mientras en Suecia uno de cada cinco adultos trabaja en los servicios públicos del Estado del bienestar, en España es solo uno de cada diez. Si fuera uno de cada cinco, tendríamos 3,5 millones más de puestos de trabajo. Este subdesarrollo se debe al escaso poder de las mujeres en España, pues gran parte de estos servicios hoy son provistos por las familias, lo cual quiere decir, en España, por la mujer.
El otro gran déficit de empleo se da en la conversión energética necesaria en el país. La Organización Internacional del Trabajo ha publicado un detallado informe, “Empleos verdes para el desarrollo sostenible. El caso español”, que muestra claramente el enorme potencial del sector. Dicho informe indica que, si las energías renovables representaran el 20% de la producción primaria de energía (algo perfectamente factible, ya que es una de las metas de la estrategia Europa 2020), podrían generar 125.265 empleos hasta el 2020. El transporte sostenible [de la energía] podría llegar hasta los 770.000 empleos (incluyendo servicios, actividades industriales y la construcción de infraestructuras relacionadas). Pasaría lo mismo con  la construcción: rehabilitar 25 millones de viviendas para mejorar su eficiencia energética podría llegar a generar 1,37 millones de empleos.

Es en estos dos temas y áreas donde debería centrarse la creación de trabajo y empleo. Ello, junto con el mejoramiento de los salarios, de la protección del trabajador, de la estabilidad laboral y de las condiciones del trabajo, es fundamental, tanto para mejorar la calidad de vida y el bienestar de la población como para la eficiencia económica del país. 
Nota mía.
La idea según la cual ya no será nunca más posible que haya trabajo para todas las personas, no es hoy día concluyente. Puede que un día se demuestre, y entonces tendremos que rectificar. Entonces habrá que asegurar un salario público a toda persona al nacer, de modo que, tanto si trabaja como si no trabaja, pueda vivir dignamente (es la llamada «Renta básica»). 
Pero por ahora tenemos que reivindicar el hecho de que haya trabajo para todo el mundo, confiando sobre todo en los nuevos empleos que el progreso tecnológico comportará. 

Solamente de modo circunstancial o temporal, las personas que en un momento dado, y confiando en que la situación cambiará en unos pocos años, o quizá algunos más,  no tengan ni puedan tener trabajo deben tener un ingreso público para vivir. Y suficiente. En Catalunya hemos conseguido la Renda Garantida de Ciutadania, tras muchas luchas y mucha espera, y que todavía se aplica de manera muy deficiente.
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