Notícies de Catalunya
Catalunya té coses importants, meravelloses, però sempre s'ha de començar per conèixer les dolentes y no parar fins a millorar-les, i molt.

Avui, hi ha 100.000-120.000 catalans o catalanes que no tenen ingressos, o els tenen molt petits (per exemple, pensions no contributives, molt baixes). Per a ells/es hem aconseguit, amb moltes dificultats i anys de lluita, la Renda Garantida de Ciutadania, de 664 euros (més el complement familiar), que la burocràcia està estafant tant com pot. Negant-la a molta gent de manera il·legal, o bé aprofitant qualsevol aspecte burocràtic per denegar-la.
Però, a més, tenim 400.000 persones que tenen feina i no poden arribar a final de mes, per salaris massa baixos. 

També tenim més d'un quart de milió de persones per sota dels 14.000 euros anuals (174.000 dones i 95.700 homes). (Aquesta quantitat no es pot sumar a l'anterior, perquè moltes persones poden estar en tots dos grups.)
Ara hem aconseguit: A través dels pactes sindicals (a tot Espanya): 14.000 euros anuals de salari mínim de conveni (amb 14 pagues).  /  I com a  salari mínim interprofessional (també d'Espanya): 900 euros mensuals (també amb 14 pagues). És a dir: el treballador/ra d'una empresa que no tingui conveni, amb el SMI només arribarà a 12.600 euros. És que el conveni és una eina imprescindible.

Durant els anys 2008-2018, de crisi, els salaris mitjans es calcula que han perdut un 14 per 100 de mitjana. Però molts treballadors/es han perdut bastant més, per exemple, els salaris més freqüents, més baixos, es creu que han arribat a perdre una mitjana del 19 per 100.

Hi ha treballadors/es que han quedat sense feina i... han sigut afortunats de trobar-ne de nova, però... amb un salari bastant més baix del que tenien abans. 
Treballadors/es que han hagut d'acceptar una rebaixa del salari per evitar que l'empresa tanqués. 

Treballadors/es joves que, a l'entrar a l'empresa en aquesta època, han hagut d'acceptar un salari inferior al dels altres companys/es, simplement perquè eren nous.
Encara que no hi vull entrar gaire, es dona l'anècdota de moltes persones que diuen que salvaran el país i, moltes vegades, són dels qui han acomiadat persones de la seva empresa (no pas sempre per necessitat), han estat pagant salaris de misèria, o han fet trampes per pagar menys impostos, o estan escanyant la paga de la Renda G de C.
(Dades tretes de: CCOO, Acció Solidària contra l'Atur, Comissió Promotora de la RGC) 
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