Coses diverses d'actualitat, 5
Problemas de África

Coexisten, a la vez, a) un creciente interés del gran capital para explotar las grandiosas riquezas (sobre todo del subsuelo) africanas (no necesariamente en favor de la población autóctona), b) un gran exceso de mano de obra en relación a los puestos de trabajo existentes, c) un aumento del rechazo de la población europea (sobre todo sus dirigentes) hacia la población africana inmigrada. 

Habría que obtener, ante todo: 1º, la anulación de la deuda externa de los países africanos; 2º la retirada inmediata de las tropas -privadas y públicas, italianas y europeas-, de los consejeros militares, de los grupos de entrenamiento militar y policial; 3º la restitución de las tierras arrebatadas a través del land grabbing; 4º la detención del envío a África de los productos agrícolas europeos subvencionados que destruyen la agricultura local; 5º el abandono de la pesca en los mares de los países africanos; 6º la rediscusión de las relaciones comerciales, sobre bases paritarias y de reciprocidad; 7º la elaboración de formas concretas de un proceso de restitución del saqueo.
Taller de formación e intercambio: “Semillas: ¿Bien común o propiedad corporativa?”
El eje central del taller fueron las semillas, y la lucha por su permanencia en manos de campesinas y campesinos, para garantizar la producción de alimentos sanos y soberanos. El marco de la discusión se centró en el avance del agronegocio, que en los últimos 50 años se ha apropiado de los saberes y variedades agrícolas que las y los campesinos han desarrollado durante 10 mil años. Se profundizó también la problemática del avance corporativo, los derechos de propiedad intelectual sobre las semillas y se compartieron testimonios de experiencias de producción y resistencia en los territorios, además de compartir necesidades de formación y articulación en torno a estos temas por parte de cada organización y/o colectivo.

Aun así, las semillas resisten en manos de quienes trabajan la tierra y por eso en la tarde del sábado se compartieron las experiencias que organizaciones campesinas y de agricultura urbana vienen desarrollando para conservar sus propias semillas. Las y los participantes del taller trajeron semillas desde sus lugares de origen y las intercambiaron solidariamente. 
Paradisos fiscals i destrossa medi ambient

Tant la desforestació de la selva amazònica com la pesca il·legal arreu del món estan relacionades amb l'existència de paradisos fiscals. D'una banda, el 68% de les inversions a l'Amazones provenen d'empreses que tenen la seu en països on no es paguen impostos; de l'altra, aproximadament el 70% dels vaixells que es dediquen a la pesca il·legal han estat registrats a paradisos fiscals. Així, els sistemes emprats per algunes grans corporacions per tal de no pagar impostos podrien estar tenint, a més, un impacte enorme en la destrucció dels ecosistemes forestals i marins del món. Tot i que, durant els darrers anys, hi ha hagut diverses filtracions i escàndols relacionats amb l'evasió d'impostos de particulars i empreses, un nou estudi, publicat a la revista Nature Ecology & Evolution i dut a terme per un equip del Centre de Resiliència d'Estocolm (Dinamarca), indica que, a més, aquestes pràctiques podrien estar tenint un impacte devastador en el nostre planeta.
Estem esgotant el planeta

El dia 2 d'agost, hem exhaurit els recursos naturals que la Terra pot regenerar durant un any. Per suportar el nostre nivell de consum com actuem avui, necessitaríem 1,7 terres  –segons dades de la Xarxa Global per la Petjada Ecològica (Global Footprint Network).

Només tenim un planeta, però consumim com si en tinguéssim l'equivalent de més d'un i mig. Fem servir més recursos ecològics dels que la natura pot regenerar i emetem més diòxid de carboni a l'atmosfera que els ecosistemes poden absorbir. Cal reconsiderar la sobrepesca, la sobreexplotació dels boscos; si seguim així, el 2050 consumirem com si tinguéssim dos planetes i mig.
(Publicat a Nació digital)
