L'ESCLAVATGE EN LA HISTÒRIA, 1
Món antic i Amèrica

En la història de la humanitat, després de les guerres, lo més antihumà que ha existit (entre moltes altres coses) ha sigut l'esclavatge (correntment anomenat «esclavitud»). Ha tingut dos grans períodes.

En el món antic, l'esclavatge era producte de les guerres: els vençuts passaven a ser propietat dels vencedors. I si bé havia existit esclavatge des d'èpoques molt antigues, el moment fort va ser des dels segles II-I aC, com a resultat de les conquestes romanes. Considerem que, amb la guerra de les Gàl·lies, l'emperador, Cèsar, obtingué, i després vengué (ell sol, sense comptar el botí dels seus generals, etc.), no menys que un milió de persones esclaves La quantitat d'esclaus, a Grècia i a Roma, durant segles, fou enorme, i constituí, en si, un mode de producció basat en aquesta força de treball. 
El cristianisme aconseguí dues grans millores per humanitzar la vida de les persones esclaves: que es poguessin casar (abans no podien) i abolir el dret de vida o mort que tenien els amos. Però, a part d'aquestes dues grans millores, no va ser el cristianisme la causa de l'abolició de l'esclavatge. La causa fou la progressiva decadència de l'economia greco-romana: arribà un moment que, als amos, els va ser cada vegada més difícil alimentar els molts esclaus que tenien. Aleshores els van anar donant un tros de terra a cada un, i que s'espavilessin. Continuant, però, subjectes a una certa dependència: la dependència feudal.
A l'Edat Mitjana hi havia persones esclaves (també com a resultat de les guerres entre cristians i musulmans), però eren en poc nombre, treballaven en les tasques domèstiques de famílies riques, i no constituïen un mode de producció. 
Però l'esclavatge massiu remuntà de manera enorme després de la «descoberta» d'Amèrica (és a dir, després de la intervenció colonial europea en les societats americanes). Fou el més gran retrocés que hi ha hagut en la història humana: Retornar a l'esclavatge massiu uns mil anys després d'haver-lo superat. (Partint de la base que, avenç o retrocés, no depenen només de la riquesa o de la tècnica, sinó de la llibertat i el benestar de cada una de les persones.)
Aquesta vegada, l'esclavatge es constituí a base de transportar persones africanes a les colònies americanes. Fou l'anomenat «tràfic d'esclaus». 

Però no és gaire sabut que, en un primer moment, el nou esclavatge començà per traslladar persones americanes cap a Europa,  a treballar-hi. Ja en el segon viatge de Cristòfol Colom, el descobridor portà cap a Espanya unes 400 persones indígenes, a petició dels Reis catòlics. De tota manera això fou, en comparació, una anècdota inicial. I l'esclavatge de l'època moderna (segles XVI-XIX) consistí en el trasllat massiu de persones africanes cap a Amèrica per treballar en les mines o les plantacions agrícoles. El moment fort va ser els segles XVIII-XIX.
Entre els segles XVI i el XVIII, hi van ser transportades al voltant d'un milió de persones, sense comptar les que ho foren de manera il·legal (vol dir: sense el permís o la concessió del rei corresponent), quantitat aquesta ignorada. El destí més important van ser les colònies angleses (futurs EUA), per part del tràfic anglès. Al Brasil i a Cuba (colònies portuguesa i espanyola), la població esclava va arribar a igualar el nombre de la població lliure.
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