Plásticos   -   (Greenpeace)
	Tras diez meses de reuniones con los principales supermercados españoles, y con el apoyo de 320.000 personas como tú pidiendo avances a las cadenas, hemos elaborado este ranking de marcas según su compromiso contra el plástico. Y tenemos una conclusión clara: ninguno ha establecido todas las medidas necesarias para decir adiós a los plásticos de un solo uso y a la cultura del usar y tirar.

Dentro de un año, volveremos a revisar esta tabla para ver cómo han evolucionado los compromisos y el trabajo de estas marcas.

Mercadona, Dia, Eroski, Alcampo, Carrefour, El Corte Inglés, Aldi, Lidl…, ¿qué puesto ocupa tu supermercado?

  La producción global de plásticos se ha disparado en los últimos 50 años, y en especial en las últimas décadas. De hecho, en los últimos diez años hemos producido más plástico que en toda la historia de la humanidad.



	

	Los plásticos que usamos cada día pueden acabar en nuestros mares y océanos aunque los hayamos depositado correctamente en el contenedor amarillo, pero ¿cómo llegan hasta ahí y qué sucede entonces con ellos?

	


Hoy en día solo el 9% de todo el plástico que hemos producido y consumido hasta la actualidad a nivel mundial se ha reciclado, el 12% se ha incinerado, y la gran mayoría, el 79%, ha terminado en vertederos o en el medio ambiente. 

Debido a que el plástico es muy persistente y se dispersa fácilmente, podemos encontrar plásticos en todos los rincones del planeta, desde el Ártico hasta la Antártida. Una vez los objetos de plástico llegan al mar pueden ser ingeridos por la fauna marina y acumularse en su interior, pueden quedarse en suspensión o flotando en la superficie, pueden finalmente hundirse y permanecer en el fondo marino, o incluso pueden quedar atrapados en el hielo del Ártico. 
Los plásticos que encontramos en superficie solo son la punta de iceberg, ya que representan menos del 15% de todos los plásticos que hay en el mar. Actualmente se han identificado cinco zonas de concentración conocidas como “sopas” de plásticos: una en el Índico, dos en el Atlántico (Norte y Sur) y dos en el Pacífico (Norte y Sur). 
En el Mediterráneo también encontramos una gran cantidad de microplásticos, similar a las de las “sopas” de plásticos. De hecho, entre un 21% y 54% de todas las partículas de microplásticos del mundo se encuentran en la cuenca del Mediterráneo. 
	Desde los envases de la comida a los ingredientes de los cosméticos, pasando por el textil de la ropa o materiales de construcción, en nuestro día a día podemos cambiar muchos hábitos para reducir el consumo de plásticos y buscar alternativas.

	


