L'ESCLAVATGE EN LA HISTÒRIA, 2

Esclavistes espanyols i catalans
El segle XIX va ser el segle de l'abolició de l'esclavatge. Però aquesta abolició es va anar fent de manera escalonada, segons el països. I, més important encara, en alguns països hi hagué la data de l'abolició jurídica i, més tard, la data de l'abolició efectiva. 
Anglaterra abolí el tràfic el 1803, i l'esclavatge, el 1833. Als EUA, el 1865, després de la Guerra de Secessió, foren alliberades uns 4 milions de persones. A les colònies espanyoles, concretament Cuba, l'esclavatge va ser abolit el 1820, per part del Govern espanyol liberal (un dels pocs moments que Espanya ha tingut un Govern progressista). Però, com que aquest Govern només va durar 3 anys, l'esclavatge, tot i oficialment abolit, va continuar fins al 1868, quan un altre Govern progressista l'abolí definitivament. Ara bé: aquests 50 anys van ser l'època d'or de l'esclavatge espanyol i català. Precisament perquè, abolit als altres països, els nostres «compatriotes» actuaven en una situació de monopoli. En aquests 50 anys es van desembarcar a Cuba 600.000 persones africanes (sempre en platges lluny dels ports, per evitar la vigilància britànica).  Es van fer fortunes molt grosses.
Per part catalana, podem esmentar, com a esclavistes importants i coneguts: Vidal-Quadras (avantpassat del polític del PP Aleix Vidal-Quadras), família Goytisolo (avantpassats dels germans escriptors), Samà, Xifré, Josep Carbó, Josep Vidal-Ribas, Joan Mas Roig i Pere Mas Roig (avantpassats de l'expresident de la Generalitat Artur Mas), Joan Güell (pare del Güell que va fer construir la Colònia Güell i el Parc Güell), i sobretot Antonio López y López (cantàbric  establert a Barcelona, i del qual hem hagut de suportar tants anys la seva plaça i l'estàtua). 
Figura principal del tràfic era el «capità de vaixell». No era propietari del vaixell (aquest era de l'«armador»), però era el responsable de travessar l'Atlàntic i arribar a bon port amb la seva càrrega humana. Sobretot, tenint en compte que, com que Gran Bretanya havia abolit aquesta pràctica, vaixells de guerra britànics vigilaven pel mar. Quan detectaven un vaixell espanyol amb esclaus, el detenien, i el portaven al port més pròxim, on, invariablement, un tribunal decidia confiscar i subhastar el vaixell i alliberar els esclaus. Aleshores, el capità i l'armador perdien el vaixell, els esclaus i totes les despeses del viatge. Però diuen que cada travessia completada amb èxit reportava tant de guany que, encara que els britànics en detinguessin una, o dues o tres, en conjunt encara hi havia bons beneficis.
Era bastant corrent que, quan un capità, en uns quants viatges reeixits, s'havia enriquit, aleshores comprava un vaixell (que l'hi conduís un altre) o bé comprava una plantació de sucre cubana, amb els corresponents esclaus, i continuava enriquint-se però de manera més reposada i segura.  

Alguns historiadors calculen en alguns centenars el nombre de capitans negrers catalans. Molts d'ells, després, convertits en rics hisendats cubans. Aquests centenars, confrontats amb els milers d'empresaris que, en la mateixa època, treballaven en l'agricultura, la indústria o el comerç normal a Catalunya, no són gaire significatius. Però no deixen de ser una taca negra inesborrable sobre la nostra consciència nacional. 

Aquestes persones, enriquides amb una activitat inhumana, que a més a més ja havia estat abolida, folrades de diners «negres», pels voltants de l'any 1868, ja abolida l'activitat definitivament, i, a més, desfermada a Cuba la guerra d'independència contra Espanya, els faltà temps per tornar a Catalunya, on... oh meravella!, com si fos una cosa preparada pel destí, els esperava el negoci més gran de tots els temps: l'extensió i la construcció de l'Eixample barceloní. Allí invertiren els seus fabulosos capitals i es van fer molt més rics encara. 
I encara hi hagué molts catalans que, sense haver vist mai un vaixell ni un esclau, i no haver sortit del país, invertiren diners en el negoci del tràfic. No sabem la importància numèrica d'aquesta participació (tinguem en compte que era una activitat il·legal, i es devia amagar;  la dels capitans se sap una mica perquè ha sigut estudiada  i perq
uè eren persones obligades a signar documents). 
Una remarca important: Una persona vivent avui no pot ser acusada per res que vagi fer un avantpassat seu. 
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