Habitatge

Càritas ha denunciat que, segons l'Oficina Estadística de la Unió Europea, "les polítiques de suport a l'habitatge de l'Estat espanyol són de les més baixes", situant-se en "el 20% de la mitjana europea".

 

El Salari Mínim Interprofessional

El Salari Mínim Interprofessional ha experimentat un increment, per a l'any 2019, del 22’30 per 100, la major pujada des de l'any 1977. No obstant això, la seva quantia continua sent inferior al 60 per 100 del salari mitjà, que recomana la Carta Social Europea.

L'SMI, ara, són 900 euros, però el 60 per 100 de la mitjana dels salaris espanyols serien 1.133 euros.
Hidrogen

Una membrana natural pot fabricar hidrogen per a combustible a partir d’aigua

(Notícia del diari El Món. Fragment)

Les plantes duen a terme una reacció química essencial per a la seva biologia que, ara, ha estat convertida en el centre d’un nou procés que pot convertir aigua en hidrogen per a ser emprat com a combustible fent servir el sol com a única font d’energia. Els responsables d’aquest avenç científic tan prometedor són els membres d’un equip del Laboratori Nacional Argonne, dependent del Departament d’Energia dels Estats Units, que han aconseguit combinar dos complexos proteics a través d’una membrana per aconseguir trencar els enllaços de les molècules d’aigua i obtenir, per separat, hidrogen i oxigen.

Comentari:

Si això es pogués desenvolupar en gran escala, seria una enorme revolució científica i industrial. Perquè l’hidrogen és (seria) la gran solució per a l’energia no contaminant, però la gran dificultat és que l’hidrogen no el trobem en la naturalesa solt, sinó barrejat amb l’oxigen en l’aigua, i separar-lo de l’aigua necessita una quantitat d’energia superior a la que en resulta d’obtenir-lo i usar-lo.

Això seria la GRAN SOLUCIÓ.
