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China, Cuba y la Organización Panamericana de Salud (OPS) enviaron 933 toneladas de ayuda humanitaria a Venezuela solicitada por el Gobierno. Los contenedores llegaron el 14 de febrero al puerto de La Guaira, Venezuela. Los países solidarios coordinaron con los organismos de la ONU y con el Estado venezolano en tiempo y forma la llegada y posterior distribución en el país.

Rusia envió 300 toneladas de ayuda humanitaria que entraron el 20 de febrero por el aeropuerto Maiquetia. El 21 de febrero, Rusia envió otra partida de 7,5 toneladas de medicamentos para la población venezolana.

Las llegadas de las ayudas humanitarias fueron anunciadas públicamente por el Gobierno venezolano, aunque reportadas solo por un reducido número de medios de prensa, es decir, fueron silenciadas. No obstante, los organizadores de los hechos violentos en las fronteras colombo-venezolanas tuvieron pleno conocimiento de las mismas.
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El gobierno de Daniel Ortega y la oposición acordaron este miércoles una hoja de ruta de las negociaciones que sostendrán para encontrar una salida a la crisis que vive Nicaragua desde hace 10 meses. De una propuesta de 12 puntos se aprobaron nueve, informó el nuncio apostólico Waldemar Stanislaw Sommertag.

Ni el gobernante Frente Sandinista de Liberación Nacional (FSLN) ni la opositora Alianza Cívica por la Justicia y la Democracia (ACJD) precisaron qué puntos fueron aprobados y cuáles fueron desechados en la reunión, celebrada en el Instituto Centroamericano de Administración de Empresas.

La oposición reiteró en su página web que "Nicaragua merece un diálogo serio, transparente y concreto" y reiteró su compromiso "con las futuras generaciones, para resolver problema crítico que enfrentamos. Porque necesitamos estabilidad a largo plazo y sabemos que el Diálogo Nacional es la única salida para caminar en paz, sin más violencia”.

El gobierno y la oposición volvieron a la mesa de diálogo tras nueve meses de suspensión debido a la represión de las protestas, en las que al menos 325 personas murieron y miles se exiliaron en países vecinos, según las organizaciones opositoras.

