Manifest contra la lgtbifòbia
(Paràgrafs seleccionats)

El dia 17 de maig és el Dia Internacional contra l’Homofòbia, la Transfòbia i la Bifòbia. Aquest dia es commemora la desclassificació de l’homosexualitat de la llista de malalties mentals per part de l’Organització Mundial de la Salut, el 1990, fet que va canviar la percepció del col·lectiu LGTBI a tot el món. 
Al maig del 2019, a més d’un terç dels països del món, ser LGTBI és un perill. A 72 països es castiga amb pena de presó; i, fins i tot, en 8 països ser LGTBI està castigat amb la pena de mort. 

Per tot això, des de CCOO hem d’anar més enllà i hem d’exigir i reclamar a les institucions del país unes polítiques d’implicació i de conscienciació que arribin a tota la societat.

Segon s les dades que ha pogut recopilar Transgender Europe, entre l’1 d’octubre del 2017 i el 30 de setembre del 2018, s’han registrat 369 assassinats de persones trans i de gènere divers. Això suposa un augment del 15 % respecte de l’any 2016. Brasil és el país més violent d’Amèrica, i als Estats Units hi ha hagut un augment del 86 % de violència contra el col·lectiu LGTBI.
Des de l’Àmbit LGTBI de CCOO de Catalunya també volem valorar la feina que fem perquè les polítiques LGTBI estiguin dins de les agendes de l’actiu sindical: de les federacions, les seccions sindicals, els territoris… (…)  Només des d’aquesta perspectiva aconseguirem fer els millors acords, els millors protocols antidiscriminació, els millors convenis col·lectius, en els quals trobar les sigles LGTBI sigui la cosa més natural del món. 
