Mil dones assassinades
Este lunes un hombre de 48 años asesinaba a su pareja, una mujer de 28 años, en Alboraia (Valencia). El caso se añade en el contador que se puso a funcionar en 2003, y arroja un número redondo: mil mujeres han sido asesinadas por violencia de género en los últimos dieciséis años. Dicho de otra manera, mil hombres han matado a sus parejas o exparejas desde 2003, el año en el que la Administración empezó a contabilizar los asesinatos. 

En 607 ocasiones, el agresor era la pareja actual de la víctima en el momento de la agresión. En las 393 restantes, era la expareja o estaban en fase de separación.
Esta cifra tremenda en un país como España, en el que la tasa de homicidios es baja, habla de la realidad del componente de género y de una violencia que es estructural e inherente a la desigualdad entre mujeres y hombres.
Los datos muestran que la mayoría de mujeres asesinadas no denunciaron. "La denuncia protege. Aun así, hay un porcentaje de mujeres que han sido asesinadas después de denunciar, y eso es un fracaso del sistema. No se supo valorar bien el riesgo, no se las protegió", prosigue Lorente (experto forense). Las que no denunciaron también representan el fracaso del sistema: "Significa que no hemos llegado a ellas, que después del machaque de la violencia no tienen confianza en el sistema, en que interponer una denuncia las vaya a proteger o en que se vayan a poner recursos para que salga de ahí". De las 1.000 mujeres asesinadas desde 2003, solo existía denuncia previa en 209 ocasiones.
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