Sudan

La Asociación de Profesionales Sudaneses ha declarado que no habrá más negociaciones con el CMT [Consejo Militar de Transición] y convocó a la huelga general por tiempo indeterminado y a la desobediencia civil masiva, en pos de derribar al régimen militar, “la única medida que queda” para salvar la revolución. Mientras es escrito este artículo, llegan los primeros informes de las campañas de desobediencia civil y se han vaciado las calles en respuesta al llamado a quedarse en casa. También han emprendido la huelga secciones de los trabajadores petroleros. El paro y la desobediencia civil también significarían un boicot organizado a las elecciones si los militares continúan con su intento unilateral de convocarlas.

Paraguay

Campesinos e indígenas paraguayos permanecerán en las calles de Asunción hasta hallar respuesta del gobierno a sus graves problemas.

"Venimos soportando una ofensiva feroz de parte de gobiernos antipopulares, que, lejos de impulsar una política para combatir la pobreza, vienen profundizando el endeudamiento público, la corrupción, la privatización y entrega de las empresas del estado, los bienes y servicios, así como los recursos naturales, como mayor desempleo, flexibilización laboral, precarización de las condiciones de trabajo, mendicidad infantil, campesinos sin tierra, pobres y endeudados, indígenas expulsados de sus hábitats, familias sin techo, lo cual lleva al aumento de la pobreza y la extrema pobreza al pueblo trabajador", añadió la Coordinadora Nacional Intersectorial.
