Les dones del 36, 2

(Del llibre d'Isabel Olesti. Petits fragments)

L'any 1936, la Carme [Carme Casas] tenia quinze anys. La seva vida es va trasbalsar, però va continuar els estudis a casa i el Jesús [el seu pare] la preparava i s'examinava lliure a Lleida. El curs del 37 va aconseguir una beca de la Generalitat per cursar el cinquè curs de Batxillerat i es va quedar a Lleida [en una residència d'estudiants]. 

Cada cap de setmana la Carme tornava a Almacelles. (...) Aquella nit es van presentar a casa uns militars que venien de retirada. (...) Els sanitaris van explicar que la derrota era imminent. (...) Els van acompanyar fins a Balaguer, on ja preparaven el front, i després fins a  l'estació de Cervera. (...) i els van dir que anessin a Barcelona. D'allí van anar a Vilanova i la Geltrú, a casa d'una germana de la seva mare. (...)
Arriba la batalla de l'Ebre. La Carme acaba de complir els disset anys. Decideix apuntar-se a uns cursos d'infermeria i es trasllada a Barcelona, a casa d'uns amics.  (...) Aquells dies agrupen els estudiants en una residència de Manresa, amb els joves evacuats d'arreu d'Espanya. I ella també hi va. (...)
Aquella matinada porten els joves de la residència de la Carme a Barcelona. (...) Els bombardejos són constants. (...) Finalment un mestre estableix contacte amb la Creu Roja i s'assabenta que s'han quedat sols i que s'està evacuant Barcelona. Des d'aquell dia fins al 9 de gener, la Carme voltaria de poble en poble, fins arribar a la frontera, sense saber on eren els seus pares. (...)
La frontera va ser un riu de coses escampades. (...) Els gendarmes els empenyien amb el fusell, i si els queia una cosa ja no podien tornar enrere per agafar-la. (...) Es va trobar dalt d'un tren que era el reflex del que deixaven a l'andana: una massa de gent desesperada i sense rumb. (...) Van passar tres dies sense a penes menjar, fent les necessitats com podien. (...) Arriben a Arràs, al costat de la frontera belga, els fan baixar com un ramat i els traslladen a un poliesportiu. Bruts, despentinats, famèlics (...) Les autoritats, la gent del poble, se'ls miraven com si fossin bèsties. (...) Al mateix carrer van col·locar una taula de fusta amb uns bancs i van servir sopa. (...) Van dividir els refugiats i a ella, com que anava sola, la van ajuntar amb una colònia de nens que venien de Barcelona. (...) El sindicat de mestres francesos i el Partit Comunista havien fet llistes de refugiats i les publicaven a la premsa. D'aquesta manera el Jesús i la Neus [els pares] la van localitzar [no pas trobar]. (...) Quan la Carme ja s'imaginava que els pares havien desaparegut per sempre, va rebre una conferència telefònica. (...)
L'estiu del 39, el Govern francès va reconèixer el Govern franquista, i aquest va reclamar el lliurament de tots els menors. [Aquests menors acabarien a la presó o en hospicis, segons l'edat.] (...) 

L'hivern de 1940 els traslladen [els refugiats] al camp de concentració de Langogne. (...) Però el Govern francès es va trobar que, a mesura que entraven en guerra contra els alemanys, necessitaven mà d'obra. (...) 
La Carme va trobar feina en un hotel per rentar plats. La mare es va posar a cosir en una casa d'aixovars de núvia. L'Ajuntament del poble va posar el pare a treballar a les brigades per treure gel de les vies a la nit. (...) La Carme va recuperar les JSU i va començar a fer una vida orientada a la situació política que es vivia a Europa (...) al final del 41 i principis del 42, es van formar grups amb els treballadors i es van mantenir contactes amb la resistència francesa contra els alemanys. (...)
Al mes de setembre de 1942, va aparèixer un noi a casa per posar-se en contacte amb Jesús. Es deia Àngel [de fet, es deia Leandre] i era el responsable del PSUC al departament de Gard, la Lozère i l'Ardeche. (...) Al febrer de 1943, la Carme i l'Àngel van decidir ser parella. (...) La parella no tenia gaires ocasions per veure's. Ell feia la seva vida política i de treball (...) al costat de Nimes, i es trobaven quan podien. (...)
Un dia del mes de maig de 1944, la Carme arriba a casa i la seva mare li diu que ha de marxar perquè la Gestapo l'està buscant. (...) i ella va marxar per la part de Marsella. Però la Gestapo també havia localitzat el grup de Gardana i ha de fugir. Abans encara pot acomiadar-se dels pares i els germans (...) La Carme  no tornaria a veure mai més el seu pare i trigaria vint anys a reunir-se amb la seva mare. (...) 
El grup de la Carme es va trobar a Perpinyà (...) on gent de suport els preparava per creuar la frontera i enfrontar-se al feixisme. Eren set nois i dues noies. Caminaven de nit i s'amagaven de dia. (...) A última hora de la tarda, mentre baixaven la muntanya, una gent que treballava en una central elèctrica els va veure i van avisar la tropa. (...) allí els esperava un sergent, un caporal i uns quants soldats. Els van fer anar a peu fins a Figueres. (...) No els van preguntar qui eren, ni per què havien travessat la frontera, ni els van escorcollar. Només els van conduir a la presó de Figueres (...) La Carme va estar un mes tancada. Li van demanar si tenia família que se'n pogués fer càrrec. Ella va dir el nom d'uns cosins germans del pare, de Sabiñánigo (...) Al cap de poc va rebre una carta dient que el Leandre "vivia" a Torrero; aquest era el  nom de la presó de Saragossa. El Leandre feia un any que era a Espanya. (...) Va organitzar el partit a Saragossa i cinc mesos més tard el van detenir. (...) La Carme ve decidir baixar a Saragossa. (...) Un cop a Torrero no va poder parlar amb el Leandre perquè estava incomunicat. (...)
A la Carme li costava molt trobar feina perquè, fins i tot per ser minyona, demanaven antecedents penals. Va anar a l'Ajuntament i amb un full falsificat de residència a Saragossa (...) es va empadronar a la ciutat. (...) Va trobar feina a Saragossa, en un cafè molt conegut (...) La Carme es combinava els torns de treball i així podia parlar amb el Leandre. (...) i va formar part de la direcció de l'agrupació del PSUC. (...) Mentrestant traslladen el Leandre  a la presó de Tarragona per jutjar-lo.  Aquella presó era més permissiva (...) El jutge va decretar pena de mort per al Leandre. (...) Ella va anar a Tarragona (...) La Carme es trasllada a Madrid a buscar un recurs a la sentència (...) Ella torna a Tarragona i mentre parla amb el Leandre ve un noi de les oficines i [l'avisa que la policia l'espera]. (...) Va a l'estació i torna a Madrid. (...) 
Dos mesos més tard [de 1945] (...) un policia secret de Saragossa que era de vacances a Madrid la reconeix al metro i la deté. (...) i la porta a la Direcció General de Seguretat (...) La tanquen al calabós (...) A la matinada la criden a declarar (...) Va estar tres dies tancada allí. (...) Fins que la van traslladar en tren a Saragossa… (...) I l'home treu una foto d'ella que havia estat en totes les delegacions de policia, guàrdia civil i llocs de frontera, amb l'ordre de recerca i captura. (...) La Carme va estar nou dies a la comissaria de Saragossa [sofrint interrogatoris] (...) A la Carme la van traslladar a la presó de dones de Saragossa. (...) La primera cosa que li van fer va ser escorcollar-la i tancar-la en una cel·la de càstig, completament sola. (...) A finals d'octubre la van traslladar a una sala barrejada de preses comunes i polítiques. Pels volts de Nadal [li diuen] "M'ha dit mossèn Antoni que el dia de Nadal t'acostis a l'ofrena." (...) i quan ella hi va ser al davant, li va dir: "Carme, estate tranquila, que Leandro está vivo." Va ser el regal d'aquell Nadal. (...) 

Va passar un any i mig (...) i va aconseguir la llibertat condicional. (...) Pocs dies més tard va anar a Tarragona, a veure el Leandro, que encara estava amb pena de mort. (...) Després es va traslladar a Madrid, amb l'esperança que allí no estaria tan vigilada (...) [va connectar amb el partit i va treballar en un laboratori. S'havia de presentar  cada quinze dies]. (...) Però a Madrid també la van localitzar (...) Abans que la trobessin se'n va anar a Tarragona. Era la primavera del 1948. (...) Un cop a Tarragona (...) va trobar feina a la Clínica Monegal (...) La Carme va connectar amb el PSUC (...) Les coses semblaven anar bé, però un dia se li presenta un policia social a la clínica (...) A partir d'aquest dia sempre tindrà aquest "secreta" al darrere [que la seguia a tot arreu]. (...) [Va decidir deixar la política, de moment]

[A través d'una munió de recursos: examen per lliure a València, donacions repetides de sang i vetlles nocturnes a malalts, per obtenir els diners per a classes particulars, per a la matrícula, per al títol, més un certificat d'estranquis per no haver de fer el "servei social", va arribar a obtenir el títol d'infermera, a l'entorn de 1950.] (...) La Carme va ser la primera infermera titulada que va tenir la Clínica Monegal.  [Però estava malalta, amb problemes a l'aparell digestiu. Li van fer dues operacions en dos dies. I tot i així, tenia molèsties. Així, a l'any 1956, decideix plegar de la clínica.]

Al Leandre li van commutar la pena de mort al maig de 1949. (...) El Leandre va sortir de la presó el 7 de desembre de l'any 1955. (...) [A l'any 1957 els naixia la seva filla.] L'any 1960 es va celebrar el seu judici a Saragossa. Tenia una nena de tres anys i un nen de cinc mesos. La van condemna a vuit anys de presó. (...) [Però l'advocat Solé Barberà, company del partit, va aconseguir que li apliquessin les rebaixes de condemna corresponents a diferents indults que s'havien produït els darrers anys, de manera que li van quedar els anys que ja havia fet.]     
L'any 1962 la Carme va demanar el passaport, i la policia l'hi va concedir. Al cap de vint anys, va poder retrobar-se amb la seva família a França. (...) Un cop a Tarragona continuaven treballant activament dins el partit [però el mateix partit els va aconsellar que ara, amb dos fills, continués treballant-hi només ell]. (...) La Carme es guanyava bé la vida posant injeccions.

