Una "gigantesca" reserva de agua dulce hallada bajo el océano Atlántico 
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El fondo del océano Atlántico esconde un tesoro mucho más valioso que el de cualquier barco pirata: agua dulce.

Aunque suene extraño, un grupo de geólogos de la Universidad de Columbia, en Nueva York, afirma que en la costa noreste de Estados Unidos reposan casi 3.000 kilómetros cúbicos de agua dulce atrapada en sedimentos porosos bajo el agua salada del mar.

El hallazgo, aunque sorprendente, era algo que ya se sospechaba. Los expertos creen que este tipo de depósitos de agua dulce son abundantes, pero aún se sabe muy poco sobre sus volúmenes y su distribución a lo largo del planeta.

Los científicos creen que este acuífero es el más grande que se ha encontrado hasta el momento. Lo califican de "gigantesco".

Si la reserva estuviera en la superficie, formaría un lago de cerca de 40.000 km2.
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Best Western Hotels & Resorts, una de las cadenas hoteleras más grandes del mundo, se ha comprometido a dejar de utilizar huevos de gallinas enjauladas.

Igualdad Animal se movilizó junto con otras 60 organizaciones en todo el mundo para arrancarles este compromiso. En Madrid hicimos una protesta en la puerta de uno de sus hoteles.

Esta cadena cuenta con más de 4.000 establecimientos en todo el mundo repartidos por cien países. Su compromiso de dejar de utilizar estos huevos supondrá mejoras en la vida de miles de gallinas. Miles de aves dejaran de pasar toda su vida confinadas, sin acceso al exterior, pisando sobre suelos de alambre y sin la posibilidad de realizar sus comportamientos naturales más básicos.
