Actualitat, 1
Corrupción a favor de una vacuna

El biólogo Julio Vázquez, investigador que ha dirigido hasta el 30 de junio el Centro Nacional de Microbiología (CNM), ha recibido más de 50.000 euros en honorarios de la farmacéutica GSK mientras coordinaba este organismo público implicado en la evaluación técnica de la vacunación frente a la meningitis B.  GSK fabrica una vacuna contra esa infección, Bexsero. 

(Publicado en eldiario.es. Fragmento.)

Las universitarias: mejores notas, peores trabajos

Más paro, peores contratos, un salario más bajo. Las mujeres tienen peores condiciones laborales que los hombres desde que se gradúan, según datos del informe “Inserción laboral de los egresados universitarios”, del Ministerio de Ciencia, Innovación y Universidades.

Casi todos los indicadores académicos salen mejor entre las estudiantes. En el curso 2015-16, la tasa de rendimiento (créditos aprobados respecto a los matriculados) era de 10 puntos superior para ellas (81,9% frente al 72,5%), que a la vez se matriculaban de más créditos que los varones. La nota media de las mujeres es de 7,04, la de los varones es de 6,83.

Del informe también destaca que casi el 30% de los egresados universitarios no tiene trabajo cuatro años después de graduarse, que las universidades privadas tienen una mejor tasa de ocupación que las públicas y que sigue habiendo grados (y por tanto profesiones) diferenciados de hombres y mujeres y áreas de conocimiento con bastante más empleabilidad que otras.

(Publicado en eldiario.es. Fragmentos)
Un asesinato cada 21 horas

Esos datos sugieren que, durante el macrismo, se ha asesinado a una persona cada 21 horas, un guarismo que expresa la situación de desbocamiento de los organismos de seguridad, avalados por un discurso de permisividad represiva. Las características de la letalidad policial (definida por las acciones de agentes de seguridad indiferentes a los protocolos de prevención, y reproductores, por ende, de la violencia social), supone el abuso de la utilización de armas de fuego y la impunidad que suele caracterizar las investigaciones administrativas y judiciales de los hechos en los que las fuerzas de seguridad están imputadas.

(Publicado en Rebelión. Párrafo.)

