Bones notícies, Amnistia
Brasil

La policía brasileña ha arrestado a dos hombres en Río de Janeiro por el asesinato de la defensora de derechos humanos Marielle Franco y su conductor Anderson Gomes, el 14 de marzo de 2018. Amnistía Internacional pide a las autoridades brasileñas que garanticen una investigación independiente e imparcial, y que se lleve ante la justicia a todos los responsables, incluidos aquellos que ordenaron el crimen.

Nigeria

En la causa abierta en Países Bajos contra la petrolera Shell por Ester Kiobel y otras tres mujeres, por la participación de la empresa en la detención y la ejecución de sus esposos por el ejército nigeriano en 1995, el tribunal del distrito de La Haya ha fallado que tiene competencia sobre el asunto, que este no debe prescribir y que Shell debe entregar varios documentos internos confidenciales a los abogados de las demandantes.

Rusia

Un tribunal de Krasnodar ha desestimado por motivos de forma la causa presentada por la fiscalía contra Free Media y su redactor jefe, Vladislau Yanyushkin, por la publicación en Internet de un vídeo en el que aparece el logo de Rusia Abierta, movimiento de derechos humanos y democracia, prohibido por las autoridades rusas, basándose en la ley sobre «organizaciones indeseables». 
 Cuba

Eduardo Cardet, líder del Movimiento Cristiano de Liberación, fue puesto en libertad condicional el pasado 4 de mayo. Detenido el 30 de noviembre de 2016, en marzo de 2017 fue condenado a tres años de prisión. Amnistía Internacional considera su liberación un paso positivo, pero sigue reclamando su libertad sin condiciones, ya que es un preso de conciencia detenido por motivos políticos.  
Turquía

Un tribunal ha retirado la prohibición de celebrar cualquier evento LGBTI en la capital del país, Ankara, que estaba en vigor desde noviembre de 2017.

Taiwan

Primer lugar de Asia que legaliza el matrimonio entre personas del mismo sexo.
Birmania

Wa Lone y Kyau Soe Oo, periodistas de Reuters, han sido amnistiados y puestos en libertad. Fueron detenidos el 12 de diciembre de 2017, cuando estaban investigando una matanza de 10 hombres y niños rohingyas.  

