Els Jordis
Diu la sentència:
los 'Jordis' con una "función relevante en la movilización de los ciudadanos" para "lograr una participación relevante en la consulta presentada como la expresión del 'derecho a decidir'". Òmnium y ANC, agrega el tribunal,  "fueron puestas por sus dos principales dirigentes al servicio de la maniobra de presión política que había sido ideada de forma concertada con el resto de los acusados".
Vejam:
Mobilització dels ciutadans (Mentre sigui pacífica, no es pot castigar. Van promoure una mobilització controlada i acabada al seu moment. No hi va haver més "violència" que uns cotxes abonyegats per puntades de peu, però això és una violència d'estar per casa, que mai no pot tenir una resposta penal.)
Demanar una participació rellevant en la consulta (Impulsar una participació és una cosa MOLT i MOLT diferent de convocar-la governamentalment, no és cap acte de decisió política, sinó només demanar que la gent hi participi, i, encara que la consulta sigui il·legal, demanar de participar-hi és una responsabilitat molt menuda, al costat de la de convocar l’acte, o els actes, com a Govern, i, doncs, posar 9 anys, en comparació dels 12 dels convocants, és a dir, tres quartes parts, és una aberració; no podria ser, en cap cas, més d'una quarta part.)
 Al servei de la maniobra de pressió política. (La pressió política, si és pacífica, no es pot castigar.)
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