L’evolució del sector de l’automòbil
(Estudi de CCOO)

Evolució probable del Sector en els propers 10 anys 

Tot i que hi ha diversos estudis i anàlisis no del tot coincidents, fins i tot en ocasions contradictoris, sobre com serà la transició de la indústria de l’automòbil, tot sembla apuntar cap a l’electrificació dels motors de vehicles i la mobilitat compartida. La caiguda de les vendes que experimenten els mercats europeus, causada, en part, per la incertesa davant de la proliferació de lleis, regulacions i plans per reduir les emissions contaminants i els gasos GEH (gasos d’efecte hivernacle), sembla haver iniciat un canvi de tendència que obre la porta definitivament al VE (vehicle elèctric).  La indústria asiàtica de l’automòbil ha pres la davantera i liderarà aquest sector a nivell mundial. 
S’estima que la diferent composició i l’aportació a la cadena de valor afegit en el VE es distribuirà entre: les bateries (40%), electrònica i connectivitat (40%), resta de components i fabricant (20%). Aquesta diferent distribució del valor planteja reptes tant per als fabricants com per a les indústries de components i integradors que treballen pels fabricants locals. Més encara tenint en compte que el domini xinès i coreà en bateries i electrònica desplaçarà inevitablement el centre de gravetat del sector al continent asiàtic.

El VE pur s’imposarà en un primer moment per sobre de les altres tecnologies, ja siguin híbrides, amb vectors energètics de gas o d’hidrogen. S’estima que el seu creixement serà molt accelerat, arribant ja al 2025 a competir en paritat de cost amb el motor tradicional, gràcies a la millora tecnològica i l’abaratiment dels paquets de bateries, i que al 2030 seria ja la tecnologia dominant.
El sector de l’automòbil viu un procés de transformació contínua des de fa alguns anys, amb canvis transcendentals que es manifesten amb signes diversos. 
• El “dieselgate”, com a símptoma de resistència de la indústria a abandonar la tecnologia clàssica del motor de combustió, davant de l’enduriment de la normativa internacional per la limitació de les emissions contaminants i la lluita contra el canvi climàtic. 
• L’aparició de nous actors amb tecnologies d’electrificació i de vehicle connectat i autoconducció. 
• El canvi cultural que es va donant entre la gent més jove, amb menys poder adquisitiu, i una sensibilitat ambiental que tendeix a prescindir del vehicle privat en favor de mitjans no mecànics, de transport públic i el “sharing”.
Després d’una crisi per la caiguda brusca de la demanda durant els anys de la recessió, la indústria de l’automòbil es mou a Europa darrere de l’agenda europea per la lluita contra el canvi climàtic i la protecció del medi ambient i de les regulacions nacionals que se’n deriven.

En aquest escenari de transició, els fabricants d’automòbils es troben immersos en un procés de reflexió estratègica per definir el nou model de negoci, reestructurar la cadena de valor i, eventualment, redimensionar els seus actius de producció. El primer gran escull és donar una resposta ràpida a un mercat que avui ja demanda un producte diferent, la qual cosa comporta abandonar, abans del que voldrien alguns fabricants, el motor de combustió, que és el principal valor afegit en el model actual de la indústria.
La caiguda de la producció d’automòbils a Europa, sobretot als dos principals països productors, Alemanya i Espanya, i la contracció de la demanda del dièsel, estan precipitant la presa de decisions. El principal afectat és el grup Volkswagen (VW), que s’ha vist forçat a reduir significativament la seva línea de negoci del motor dièsel, que era la seva aposta tecnològica per les baixes emissions de CO2, per retornar al motor de gasolina, mentre prepara a tota velocitat una estratègia pròpia de vehicle elèctric, que passa per tenir tecnologia i capacitat de producció de bateries.
El problema per a VW i la resta d’actors europeus i americans és que arriben tard, perquè xinesos, coreans i japonesos controlen la tecnologia de la producció de bateries, amb un gran avantatge sobre la resta. Els grans constructors mundials estan traçant aliances per fer front a les inversions i a l’economia d’escala que requereix la transició a l’electromobilitat i el vehicle autònom i connectat. La lluita empresarial per sobreviure en aquesta metamorfosi del Sector és molt dura, com mostra, per exemple, el cas de l’aliança Renault-Nissan-Mitsubishi, una cooperació que ha acabat als jutjats. No obstant la competència empresarial, la cooperació i les fusions entre marques i amb socis tecnològics (Renault explora cooperació amb Fiat-Chrysler;  VW amb Ford) són imprescindibles per impulsar el vehicle elèctric. 
A Espanya aviat es complirà un any de davallada del nombre de matriculacions de turismes. La davallada de la producció està comportant també una davallada de l’ocupació per primera vegada des de 2012. La fàbrica de Nissan, a la Zona Franca de Barcelona, ha perdut producció i ocupació, i està pendent de decisions, que no sembla que hagin d’arribar a curt termini, per recuperar la seva capacitat productiva amb assignació de nous models, o productes, o tecnologies. 
En canvi, Seat manté i inclús incrementa producció, més enllà de 2021 i fins al 2025, d’acord amb la seva matriu, el grup VW. És necessari que es comenci a treballar en decisions de productes, perquè Seat no hagi d’acusar també una crisi a mig termini, si es confirmés que la totalitat de les inversions del grup VW en vehicles elèctrics es faria només en les plantes que aquesta firma està reconvertint al nord d’Alemanya per a la transició al vehicle elèctric. Seria convenient crear una plataforma elèctrica a Catalunya. El debat sobre el futur del Sector està servit en aquests moments sobre la taula. 
Espanya ocupa el 8è lloc en l’escala de producció mundial. La indústria de constructors d’automòbils a Espanya està formada per 9 fabricants: Ford, Nissan, Seat/Audi, Opel, Volkswagen,  Mercedes Benz,  Renault,  Grupo PSA  i  Iveco, amb un total de 17 fàbriques, amb una cadena de subministrament formada per 1.000 empreses fabricants de components i equips. EL 82% de la fabricació va a l’exportació, a més de 100 països, lo qual significa el 18% del total de les exportacions espanyoles. La fabricació de vehicles a Espanya ha recuperat els nivells previs a la crisi.          Antoni Ferret  (per la tria i el resum dels paràgrafs i les remarques)

