Coses dolentes
*A Espanya, hi ha uns 10 milions de persones per sota del nivell de pobresa.   (Segons Institut Nacional d’Estadística.)

*Un 13 per 100 dels treballadors/es que treballen són pobres.   (Segons Oxfam Intermón.)

*Al món, 8 homes posseeixen la mateixa riquesa que 3.600 milions de persones.    (Segons Credit Suisse.)

*Un 11 per 100 de les llars espanyoles, que equival a 5 milions de persones, no poden tenir el consum energètic necessari.   (Segons INE 2015.)
*Un 29 per 100 dels infants espanyols, que són uns 2.460.000, estan en situació de risc de pobresa.   (Segons Save the Children.)

*El 2015 es va arribar als 65’3 milions de refugiats, el màxim des de la Segona Guerra Mundial.   (Segons ACNUR.)

*Un 51 per 100 d’aquests refugiats són menors d’edat. (Segons ACNUR.)

*L’any 2016, més de 5.000 persones van morir al Mediterrani. (Segons Comisión Española de Ayuda al Refugiado.) 

*Els últims anys, a Europa han sigut construïts 235 quilòmetres de tanques frontereres. I se’n preveuen construir fins a 1.200 km.    (Segons Amnistia Internacional.)

*Als diaris i als informatius de TV espanyols, els espais dedicats a la crisi ecològica només són un 0’2 per 100.    (Segons B. Leon.)

*Per a l’any 2100, el planeta pot superar la xifra d’1’5 ºC, amb una previsió optimista.  (Segons el Grup Intergovernamental d’Experts sobre el Canvi Climàtic.)

*Prop de 800 milions de persones, al món, no tenen aliments suficients per a una vida sana.    (Segons l’ONU.) 

*En els pròxims 50 anys, entre 250 i 1.000 milions de persones es poden veure forçades a desplaçar-se a causa dels desastres climàtics (inundacions, sequeres...)  ( ACNUR.) 
*Cada any, prop de 66.000 dones i nenes són assassinades al món. (Segons Small Arms Survey.)
*Més d’11 milions de dones i nenes i més de 9 milions d’homes i nens són víctimes del treball forçat, al món.   (Segons l’OIT.) 

*L’any 2015, a Espanya, es van denunciar 1.227 violacions, que només són una part de les esdevingudes.  (Segons  Ministeri de l’Interior.)
                                                     (Pub. a “Papers”, de la revista Cristianisme i Justícia)

