Bones notícies
El Salvador

En 2016, Evelyn Hernández sufrió una emergencia obstétrica y perdió el bebé que esperaba. Fue condenada a 30 años de cárcel por homicidio. En 2018, un tribunal superior revocó el fallo y ordenó un nuevo juicio. Finalmente, el pasado 19 de agosto, Evelyn fue declarada inocente.

Grecia

Se ha aprobado una reforma legislativa que tipifica las relaciones sexuales no consentidas como violación, con independencia de que haya o no violencia física. 

Indonesia

El Tribunal Supremo ha absuelto a una adolescente que había sido condenada a prisión por interrumpir un embarazo  que era consecuencia de una violación.

Italia

El Comité de Derechos Sociales del Consejo de Europa ha pedido al Estado italiano que tome medidas inmediatas para proteger los derechos de vivienda de las personas romaníes [gitanas] frente a desalojos forzosos. Amnistía Internacional había presentado una denuncia ante el Comité el pasado 18 de marzo.

Hong Kong

El Tribunal de última instancia rechaza que sea ilegal que las parejas del mismo sexo puedan acceder a los beneficios laborales conyugales. Con ello, el tribunal ha confirmado que negar los derechos de unión a las parejas del mismo sexo es discriminatorio.    
Rusia
Un tribunal de Chechenia ha concedido la libertad condicional a Oyub Titiev, director de la oficina del Centro de Derechos Humanos Memorial de Chechenia, tras casi año y medio de reclusión. Había sido condenado a cuatro años de prisión en base a pruebas falsas. 
Estados Unidos

Alejandra Barrera, activista salvadoreña solicitante de asilo, recluida por el Servicio de Inmigración y Control de Aduanas desde noviembre de 2017, ha sido puesta en libertad, después de una campaña en su defensa de Amnistía Internacional junto con otras organizaciones.

(Del boletín de Amnistía Internacional, España.)

