Una de blanca i dues de negres
De vegades passa que, en pocs dies, coincideixen diverses coses. Poden ser bones o no. 

Aquests dies hem tingut la gran alegria que el Tribunal Suprem, per una vegada, hagi actuat de manera justa, negant, un cop més, tot valor a la vergonyosa "venda" de 3.000 pisos municipals de Madrid a una entitat internacional de lladres.

M'ha cridat especialment l'atenció que un càrrec o excàrrec municipal hagi dit, per "justificar-se", que "aquests béns no eren necessaris, i que la seva venda havia anat bé per equilibrar el pressupost".  Això en situacions en què hi ha gent que no té casa. Em reservo el qualificatiu, perquè seria massa gros.

Però l'inconvenient que solen tenir les alegries és que "sempre duren poc"... 

Poques hores després d'aquesta bona nova ens en queien dues de ben negres. Per una banda, la majoria dels britànics i britàniques demostraven un cop més que són burros/es. Ja sabem que lo que els preocupava més era sortir o no sortir d'Europa. Però tot i així, el fet que, davant la possibilitat de tenir, des de fa molts i molts anys, un bon govern, és a dir, un "govern", perquè si no és bo, ja no ho és, un "govern", sinó una altra cosa..., hagin optat per continuar amb l'administració de la cosa pública al servei d'interessos inconfessables, demostra que continuen sent o burros o... alguna cosa pitjor.
Ara potser veurem tot el bloc anglosaxò en mans de dos bojos, que poden anar de tronc. Però, com sabem, no és pas que siguin bojos. Tant de bo fossin bojos! La condició aparent de bojos és la tapadora de ser malvats, que, fent de bojos, passen més desapercebuts.  
I no n'hi ha hagut prou!! La cimera del clima no tira...  A hores d'ara (quarts de dotze de dissabte al matí, dia 14), encara no se sap què. Però és en relació a una reunió que havia d'haver acabat ahir. I la causa... la de sempre: la resistència de la Màfia mundial, volent mantenir els seus podrits guanys davant del món i de la humanitat.
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