Desahucian entre cargas policiales a una familia con tres menores, cuando iban a ser realojados en escasos días
Los Mossos d'Esquadra han cargado este viernes contra los activistas que trataban de parar un desahucio en el barrio de Gràcia, en Barcelona. La plataforma Tsunàmi per l'Habitatge había convocado una protesta a las puertas del domicilio de Lívia y Juan, unos padres de familia que finalmente han sido desalojados mientras que se encuentran a la espera de acceder a una vivienda cedida por el Ayuntamiento.

Para la plataforma, este desahucio no tiene ningún tipo de sentido, ya que los afectados, una familia de cinco personas con hijos menores, ya tienen una alternativa habitacional, a la que accederán el próximo mes de enero, según explicó este jueves la asociación en un comunicado.

Sin embargo, la propietaria del inmueble no ha retirado la orden de desalojo. Por este motivo, tras cuatro horas de actuación que se ha saldado con personas heridas y con un par de puertas rotas, los Mossos han desahuciado a la familia, que no podía hacer frente al pago del alquiler después de una subida de las cuotas.
La pareja llevaba más de 12 años viviendo en el mismo piso. Este ha sido el tercer intento de desahuciarles, después de que el pasado día 10 se intentara desalojarles al margen de la Comitiva Judicial, según ha denunciado el Sindicat de Llogaters, que critica la coordinación de los Mossos con la propietaria de la vivienda.





Ada Colau

El Juan, la Livia i els seus dos fills tenen un pis de l'Ajuntament i hi entraran en 15 dies. En vam informar Generalitat i jutjats.
És incomprensible i intolerable aquest desplegament policial. Hem trucat a Interior perquè aturi immediatament la intervenció.
