Decisió molt discutible del Tribunal Suprem

(Publicat en el diari El Confidencial)

Pues no entiendo de estas leyes ni procedimientos jurídicos. Sin embargo, detecto una contradicción en "la misma manera de razonar del Tribunal". Efectivamente, veo que un pilar principal, o de los principales, en que se apoya todo el razonamiento del Supremo consiste en que la sentencia condenatoria es firme, luego definitiva. En consecuencia, ninguna decisión, sea la que sea, "posterior" a dicha sentencia puede en modo alguno anularla, ni disminuirla.

Pero es que un servidor no ve que la sentencia sea en modo alguno "firme", puesto que al compañero, igual que a los demás condenados, les restan todavía "dos peldaños" que subir en un proceso judicial que sea completo: todavía les queda recurrir al Tribunal Constitucional y al Tribunal Europeo de Derechos Humanos. Cualquiera de los dos podría modificar la sentencia actual del Tribunal Supremo español.

Luego, como creo que se suele decir, "salvando lo que mejor proceda en derecho", estimo que, a mi parecer, el Tribunal Supremo del Estado español se equivoca al entender que puede obviar las estimaciones de otros tribunales y establecer la "ya no recurrible" situación de prisión permanente del compañero Junqueras.

