Davant un nou 8 de Març
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  M. Carmen Romero

  Secretaria de Dona i Cultura de BLLAPAG

(Baix Llobregat, Anoia, Penedès i Garraf, de CCOO de Catalunya)

Davant una nova celebració del Dia Internacional de la Dona treballadora, el 8 de Març, continuem plantejant-nos si aquesta lluita, contínua i alguna vegada cruenta, ha tingut efectes importants en les condicions de treball de les dones assalariades del món. 

Les lluites i vagues feministes estan documentades des de l'inici de la Revolució industrial. La primera de la qual es té coneixement va ser el 8 de març de 1857, en la qual milers de treballadores tèxtils (“camiseres”) van decidir sortir als carrers de Nova York amb el lema “Pa i roses”, per protestar per les miserables condicions laborals i reivindicar una retallada de l'horari i la fi del treball infantil.

També el mateix any, a La Coruña, a la fàbrica de tabacs, les “cigarreres” protagonitzen una gran reivindicació. Així, el 7 de desembre de 1857, a les 11 del matí, unes tres o quatre mil dones van iniciar una protesta en la qual es van llançar contra els seus caps, destruint les noves màquines de picar tabac i tirant a la mar part de la producció, arribant a enfilar-se a les teulades de l'edifici. Immediatament, el capità general i el governador civil van enviar tropes d'infanteria i cavalleria per acabar amb la revolta. Al voltant de les quatre de la tarda, la protesta va finalitzar i més de vint dones van ser detingudes. En ser traslladades a la presó del Parrote, altres grups de dones van apedregar els militars que les portaven, fins que la Guàrdia Civil va carregar contra elles, dispersant les manifestants. La realitat és que la protesta no va aconseguir el seu objectiu (les màquines es van imposar immediatament), però sí que es va produir una certa equiparació salarial, atès que elles eren molt més qualificades en el seu treball que el que realitzaven els homes i, no obstant això, cobraven menys. Va constituir, en tot cas, la primera vaga de dones documentada a Galícia i de les tabacaires espanyoles.

Finalment, vull recordar també una altra vaga produïda per dones exclusivament, la de les costureres de l'empresa d'automòbils FORD. Vaga de les dones per la igualtat salarial, el 7 de juny de 1968. 187 costureres de la fàbrica Ford de Dagenhan (Regne Unit) van lluitar contra els seus caps, els seus marits, els sindicats, la fam i la desesperació. Van ser 13 dies de vaga total, afectant tota la producció de la fàbrica. La van fer perquè el salari de les dones era considerat com a complement al de l'home (per a despeses secundàries); al final, van passar del 85% del salari masculí al 92%. “Pagament just” és el nom de la pel·lícula del director Nigel Cole, que recull aquests fets.

Que ningú no pensi que són fets aïllats, és veritat que són exemplars, però no únics. Ni tampoc la vaga totalment femenina és l'única manera de lluitar en una empresa, en una fàbrica, en un taller. Les dones sempre han estat solidàries amb els seus companys de treball en les vagues generals, bé participant-hi en peu d'igualtat als homes o bé organitzant caixes de resistència, estenent les reivindicacions als carrers, fent manifestacions, aportant menjar als tancats, etc. Sempre elles disposades a lluitar pel bé comú, les millores salarials i les de les condicions de treball. No obstant això, també cal dir-ho, no cal ser pessimista, però els plans d'igualtat són tan necessaris ara com fa unes dècades, la bretxa salarial (com anomenem ara la desigualtat salarial) encara és patent en les empreses i en alguns llocs de les administracions, els riscos laborals afecten més a elles que a ells… És una lluita de tall universal i continu. Cal seguir. El 8 de Març continua tenint total vigència.

ACOSO ESCOLAR

“Esto es lo que hace el bullying”: el impactante testimonio de un niño que ha hecho al mundo hablar del acoso escolar

Harta de ver el sufrimiento continuo de su hijo, víctima de acoso escolar, una madre de Brisbane (Australia) decidió compartir un desgarrador vídeo que ha dado la vuelta al mundo. En él, explica: "Acabo de recoger a mi hijo de la escuela y he presenciado un episodio de bullying. He llamado al director, pero quiero que la gente sepa, los padres, los educadores, los profesores: esto es lo que el bullying hace. Y os preguntáis por qué los niños se están suicidando". Junto a ella, su hijo llorando absolutamente desconsolado.

Su hijo tiene nueve años, se llama Quaden Bayles y tiene acondroplasia. Sufre un acoso escolar constante, como ha contado su madre, que explica que se ha intentado suicidar en más de una ocasión. En el vídeo, entre llantos, dice cosas como: "Quiero morir"; "Mátame ahora. Quiero que alguien me mate".

Quaden, un niño de 9 años, sufre bullying. Le pegan y se meten con él por el enanismo que parece. En el colegio nadie lo defiende.

Al llegar su madre lo encuentra así. "Quiero suicidarme, quiero morir ahora mismo", dice.
Malditos abusones. Que el lloro del niño rompa sus tímpanos




El vídeo se ha viralizado y ha hecho al mundo volver a hablar del acoso escolar y sus terribles efectos. Sus palabras han conmovido a celebridades, equipos de diferentes deportes y gente anónima, que están alzando su voz en apoyo a Bayles y contra el acoso escolar.

En España se estima que el acoso escolar afecta al 15% de los estudiantes, mientras que sólo dos de cada diez casos se llegan a investigar. En 2018 se denunciaron casi mil hechos graves ante las Fuerzas de Seguridad del Estado. Los expertos explican la importancia de detectarlo en las primeras etapas, ya que normalmente se intensifica y se agrava la frecuencia.
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