Davant un nou 8 de Març

SÓN DRETS, NO PRIVILEGIS!
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Davant una nova celebració del Dia Internacional de la Dona treballadora, el 8 de Març, continuem plantejant-nos si aquesta lluita, contínua i alguna vegada cruenta, ha tingut efectes importants en les condicions de treball de les dones assalariades del món. 

Les lluites i vagues feministes estan documentades des de l'inici de la Revolució industrial. La primera de la qual es té coneixement va ser el 8 de març de 1857, en la qual milers de treballadores tèxtils (“camiseres”) van decidir sortir als carrers de Nova York amb el lema “Pa i roses”, per protestar per les miserables condicions laborals i reivindicar una retallada de l'horari i la fi del treball infantil.

També el mateix any, a La Coruña, a la fàbrica de tabacs, les “cigarreres” protagonitzen una gran reivindicació. Així, el 7 de desembre de 1857, a les 11 del matí, unes tres o quatre mil dones van iniciar una protesta en la qual es van llançar contra els seus caps, destruint les noves màquines de picar tabac i tirant a la mar part de la producció, arribant a enfilar-se a les teulades de l'edifici. Immediatament, el capità general i el governador civil van enviar tropes d'infanteria i cavalleria per acabar amb la revolta. Al voltant de les quatre de la tarda, la protesta va finalitzar i més de vint dones van ser detingudes. En ser traslladades a la presó del Parrote, altres grups de dones van apedregar els militars que les portaven, fins que la Guàrdia Civil va carregar contra elles, dispersant les manifestants. La realitat és que la protesta no va aconseguir el seu objectiu (les màquines es van imposar immediatament), però sí que es va produir una certa equiparació salarial, atès que elles eren molt més qualificades en el seu treball que el que realitzaven els homes i, no obstant això, cobraven menys. Va constituir, en tot cas, la primera vaga de dones documentada a Galícia i de les tabacaires espanyoles.

Finalment, vull recordar també una altra vaga produïda per dones exclusivament, la de les costureres de l'empresa d'automòbils FORD. Vaga de les dones per la igualtat salarial, el 7 de juny de 1968. 187 costureres de la fàbrica Ford de Dagenhan (Regne Unit) van lluitar contra els seus caps, els seus marits, els sindicats, la fam i la desesperació. Van ser 13 dies de vaga total, afectant tota la producció de la fàbrica. La van fer perquè el salari de les dones era considerat com a complement al de l'home (per a despeses secundàries); al final, van passar del 85% del salari masculí al 92%. “Pagament just” és el nom de la pel·lícula del director Nigel Cole, que recull aquests fets.

Que ningú no pensi que són fets aïllats, és veritat que són exemplars, però no únics. Ni tampoc la vaga totalment femenina és l'única manera de lluitar en una empresa, en una fàbrica, en un taller. Les dones sempre han estat solidàries amb els seus companys de treball en les vagues generals, bé participant-hi en peu d'igualtat als homes o bé organitzant caixes de resistència, estenent les reivindicacions als carrers, fent manifestacions, aportant menjar als tancats, etc. Sempre elles disposades a lluitar pel bé comú, les millores salarials i les de les condicions de treball. No obstant això, també cal dir-ho, no cal ser pessimista, però els plans d'igualtat són tan necessaris ara com fa unes dècades, la bretxa salarial (com anomenem ara la desigualtat salarial) encara és patent en les empreses i en alguns llocs de les administracions, els riscos laborals afecten més a elles que a ells… És una lluita de tall universal i continu. Cal seguir. El 8 de Març continua tenint total vigència.

Campanya a favor del clima i de la vida

No és normal

Com ja saps, Barcelona ha declarat l'emergència climàtica. Ens trobem en un moment clau en què el que fem o deixem de fer marcarà la supervivència de les generacions futures. De nosaltres depèn que els nostres fills i filles visquin en un món respirable i saludable.

Les ciutats produeixen més del 60% de les emissions de gasos d'efecte hivernacle. Per tant, la contaminació que generen és un dels principals factors causants de l'emergència climàtica. Cal actuar ja, calen mesures dràstiques per frenar les emissions, perquè ens hi va la vida!

#Noésnormal viure amb aquests nivells de contaminació. #Noésnormal que l'aire que respires tingui uns nivells de contaminació que superen tots els límits. Implica't en la lluita per fer front a l'emergència climàtica.
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