Últimes notícies, tretes dels diaris Público i El Confidencial
Estat de la malaltia, a les 12 h del dia 14
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Consejo de Ministros. Un total de siete horas y media, receso incluido, que se explican por las discrepancias entre los dos socios de la coalición sobre las medidas económicas que Unidas Podemos quería que acompañasen al texto, y que finalmente no se aprobaron.
La región italiana de Lombardía, la más afectada por el coronavirus, ha solicitado personal médico a países como Cuba, Venezuela y China para afrontar la crisis, explicó hoy el consejero regional de Sanidad, Giulio Gallera.
Médicos jubilados, estudiantes y personas en paro, todo un sistema de solidaridad vecinal se han activado desde que se iniciaran las medidas excepcionales por coronavirus, para apoyar a aquellas personas que no pueden salir de casa o a quienes tienen problemas para conciliar.

Barricadas en la entrada de Tarifa para evitar la llegada de "turistas madrileños".

Al grito de "madrileños fuera", los ciudadanos intentan sitiar pueblos de la costa de Cádiz como Vejer, Tarifa o Zahara de los Atunes.
El presidente de la Generalitat, Quim Torra, ha llamado al lehendakari, Íñigo Urkullu, y ha asegurado: "Coincidimos en que no podemos aceptar que el Gobierno español confisque nuestras competencias en salud, seguridad y transporte".
