Les frases de l'esperança

En l'espai d'una setmana hem gaudit de tres perles:
la dignidad del trabajo ha sido pisoteada. (papa Francesc)

privatización a ultranza de los sistemas públicos de salud, que han resultado criminales, y se revelan absurdas. (Ignacio Ramonet)
El asalto neoliberal ha dejado a los hospitales desprovistos de recursos. Las camas de los hospitales fueron suprimidas en nombre de la "eficiencia económica".   (Noam Chomsky)

Pisoteada...,  criminales...,    asalto neoliberal...,          Així es parla!!!
No diguem:     polítiques d'austeritat      contenció de la despesa pública     mesures conservadores      ni tan sols "retallades"   (més fort, per exemple:   extorsions)
Quan diem aquestes expressions acadèmiques fem la impressió que ens referim a uns defectes, unes injustícies, uns desajustos, conceptes que ja formen part de "lo normal" (de fet, aquestes crítiques ja arriben a formar part del mateix sistema-robatori, que les permet, per donar una sensació de "democràcia").
Però quan els lladres roben, i ho fan d'una manera sistemàtica, i ben organitzada, i al fer-ho causen situacions de misèria, de dolor, NO HO HEM d'anomenar d'una manera moderada, que suavitzi la situació, sinó d'una manera realment coent,  fortament culpabilitzadora, encara que sempre s'hagi robat així.

Sí, "sempre" s'ha robat així. Els vells profetes d'Israel ja ho denunciaven, fa uns 2.700 anys.

Venen els innocents  /  a canvi de diners,  /  i els pobres,  /  per un parell de sandàlies.  /  Trepitgen el cap dels desvalguts  /  i destrossen la vida dels humils.      

(Profeta Amós, primera meitat del segle VIII aC)
Ai dels qui, del llit estant,   /  planegen el mal  /  i en fer-se clar, l'executen,  /  abusant del poder  /  que tenen a les mans!  /  Si desitgen camps, els roben;  /  si volen cases, les prenen;  /  extorsionen el cap de casa  /  i la seva família,  /  li arrabassen l'heretat.  
(Profeta Miquees, segona meitat segle VIII aC)
Almenys aquests deien les coses tal com eren, no deien frases "educades", per quedar bé o per no molestar els "senyors".

Cal que tots/es tornem a dir les coses tal com realment són, i no guardar un fals respecte a una gent que no se l'ha merescut mai.                   Antoni Ferret

