
De tres en tres, 1
Rechazo duro a la injusticia
Vosotros odiáis  /  a quien exige juicios justos,  /  aburrís a quien dice la verdad.  /  Pisáis a los débiles  /  y les quitáis su parte de grano.  /  Por ello no habitaréis   /  las lujosas casas que habéis construido  /  ni beberéis el vino  /  de las viñas selectas  /  que habéis plantado.  /  Yo sé que amontonáis las culpas,  /  que son muchos vuestros pecados:  /  maltratáis al inocente,  /  aceptáis sobornos,  /  no hacéis justicia a los pobres.  
(Amós 5: 10-12)
¡Ay de quienes, a expensas de los vecinos,  /  agrandan sus casas y sus campos!  /  (...)  Escuchad qué me asegura  /  el Señor del universo:  /  Todas estas casas grandes y bonitas  /  se volverán una ruina;  /  nadie habitará estos palacios.   ( Isaías 5: 8-9)
[Hay un proverbio catalán que dice: «Cases fetes de robar, les veureu enderrocar.»

¡Ay de quienes, desde la cama,  /  planean el mal  /  y al amanecer, lo ejecutan,  /  abusando del poder  /  que tienen en las manos!  /  Si desean campos, los roban;  /  si quieren casas, las toman;  /  extorsionan al cabeza de familia  /  y a la familia toda,  /  le arrebatan lo heredado.  /  Por eso dice el Señor:  /  También yo, mala gente,  /  tengo planes contra vosotros;  / será un yugo  / que no os sacaré de encima. (Miqueas 2: 1-3)







