De tres en tres, 2
Rechazo de actos de culto, si no hay justicia
Ni que me ofrezcáis holocaustos  /  no me complazco;  /  los sacrificios de comunión,  /  
[bookmark: _Hlk46670070]ni siquiera los miro.  /  No me molestéis más  /  con el alboroto de vuestros cantos.  /  No quiero escuchar  /  el sonido de vuestras arpas.  /  Dejad que el derecho brote como el agua  / y la justicia mane  /  como un torrente inagotable.  (Amós 5: 22-24)
Mucha atención a esta frase:
Dejad que el derecho brote como el agua y la justicia mane como un torrente inagotable.
Es una de las 2 o 3 frases más buenas de toda la Biblia.
¿Por qué me ofrecéis tantos sacrificios? /  Estoy empalagado de holocaustos de corderos  /  y de grasa de carneros  (...)  /  No traigáis más ofrendas inútiles:  /  el humo de los sacrificios lo detesto.  /  (...)  Cuando levantáis las manos para rezar  /  me tapo los ojos para no veros  (...)  / porque tenéis las manos llenas de sangre.  /  Lavaos, purificaos.  /  Sacad de ante mí  /  vuestras acciones malas,  /  dejad de hacer el mal,  /  aprended a hacer el bien,  /  buscad la justicia,  /  detened al opresor,  /  defended al huérfano,  /  pleitead a favor de la viuda.  (Isaías 1: 10-17)
Pero vosotros os fiais de palabras engañosas que no sirven para nada. Robáis, matáis, cometéis adulterio, juráis en falso, quemáis incienso a Baal, seguís otros dioses que nunca habíais conocido, y después venís a presentaros ante mí, en este templo que lleva mi nombre. ¿Pensáis que esto os salvará y que podréis continuar cometiendo cosas tan abominables? Este templo que lleva mi nombre, ¿creéis que es una cueva de ladrones? ¡Pues sí, esto es lo que yo veo! Lo digo yo, el Señor.  (Jeremías 7: 8-11)






