De tres en tres, 8
Críticas proféticas a los gobernantes
¡Ay de quienes hacen leyes injustas  /  y promulgan decretos opresores!  /  Niegan la justicia a los débiles,  /  roban el derecho a los pobres de mi pueblo;  /  las viudas son su botín  /  expolian a los huérfanos.  /  ¿Qué haréis el día  /  en que os pedirán cuentas,  /  cuando veréis acercarse la tormenta?  /  ¿A quién acudiréis para que os socorra?  /  ¿Dónde esconderéis vuestras riquezas?  (Isaías 10: 1-3)

Yo os digo: ¡escuchad bien, / gobernantes del pueblo de Jacob,  /  prohombres de la casa de Israel!  /  ¿No os corresponde a vosotros conocer el derecho?  /   Pues sólo sabéis odiar el bien y querer el mal:  / arrancáis la piel del cuerpo y la carne de los huesos.  /  Pero nadie de quienes devoran la carne de mi pueblo,   /  (...)  a ninguno de estos  /   el Señor responderá  /  cuando grite auxilio.  /  Son  criminales  /   y él les esconderá la cara. (Miqueas 3: 1-4)
Rey de Judá, que te sientas en el trono de David (...)  /  Esto dice el Señor:  /  Defended el derecho y la justicia,  / arrancad al oprimido de manos del opresor, / no maltratéis ni injuriéis al inmigrante,  /  al huérfano o a la viuda,  /  ni derraméis sangre inocente en esta ciudad. (...)  /  Pero si no hacéis caso de mis palabras,  /  este palacio se convertirá en una ruina.  / Lo juro por mí mismo, yo, el Señor.  (Jeremías 22:2)



