De tres en tres, 9
Textos diversos
Venen els innocents  /  a canvi de diners,  /  i els pobres,  /  per un parell de sandàlies.  /  Trepitgen el cap dels desvalguts  /  i destrossen la vida dels humils.  /  (...)    Vora mateix dels altars  /  es posen a taula amb els vestits  /  que han pres als pobres en penyora.  (Amós 2: 6-8)
Els dies de dejuni,  /   mireu pel vostre interès  /  i us mostreu encara més exigents  /  amb els qui treballen per vosaltres.  /  (...)  El dejuni que jo aprecio és aquest:   /  allibera els qui han estat  /  empresonats injustament,  /  deslliga les corretges del jou,  /  deixa lliures els oprimits  /  i  trosseja els jous de tota mena.  /  Comparteix el teu pa  /  amb els qui passen fam,  /  acull a casa teva els pobres vagabunds,  /   vesteix el qui va despullat.  /  No els defugis, que són germans teus.  /  Llavors brillarà com l'alba la teva llum. (Tercer Isaïes 58: 3, 6-8)
En els judicis, no donis sentències injustes. No siguis parcial a favor dels pobres ni afalaguis els poderosos. Fes justícia a tothom.  (Levític  19: 15)

De tres en tres, 10
El concepte bíblic de Déu
Quin déu es pot comparar amb tu,  /  tu que perdones les culpes  /  i passes per alt les infidelitats  /  de la resta del teu poble,  /  de la teva heretat?  /  No mantens per sempre l'enuig:  /  tu et complaus a estimar.  /  De nou et compadiràs de nosaltres:  /  trepitjaràs les nostres culpes  /  i llançaràs al fons del mar   /  tots els  nostres pecats.  (Miquees 7: 18-19)
El seu nom és «el Senyor».  /  Ell, davant els poderosos,  /  defensa el qui ha estat espoliat,  /  i espolia les ciutat fortificades.  (Amós 5: 8-9)
Un rebrot naixerà   /   del tronc de Jessè,  /   brollarà un plançó   /   de les seves arrels.   /   L'Esperit del Senyor  /   descansarà sobre ell:   /   esperit de saviesa i d'enteniment,  /   esperit de consell i de fortalesa,   /   esperit de coneixement i de reverència pel Senyor;   /   esperit que li inspiri   /   com reverenciar-lo.   /   No jutjarà per les aparences   /   ni decidirà pel que senti a dir;   /   farà justícia als desvalguts,   /   sentenciarà amb rectitud    /   a favor dels pobres. (Isaïes 11: 1-4)
[Aquest text té tota l’aparença de referir-se a Crist.]                
[Aquest sí que es llegeix en les misses dominicals.]

S’ha acabat el programa «De tres en tres».

 


