Nueva economía de los jóvenes, convocados por Francisco
El papa Francisco convocó hoy [22 de noviembre] a 2.000 jóvenes economistas y empresarios de todo el mundo a “ensuciarse las manos” para construir un futuro nuevo en la pospandemia de coronavirus, para lo que pidió “asumir estructuralmente que los pobres tienen la dignidad suficiente para sentarse en nuestros encuentros, participar de nuestras discusiones y llevar el pan a sus mesas”.
En línea con la historia de la Doctrina Social de la Iglesia, y con sus propias intervenciones previas en foros como los de los Movimientos Populares, el papa aseveró que “los sistemas de crédito son por sí solos un camino hacia la pobreza y la dependencia”. 
“Este legítimo clamor requiere suscitar y acompañar un modelo de solidaridad internacional que reconozca y respete la interdependencia entre las naciones y favorezca los mecanismos de control capaces de evitar todo tipo de sometimiento, así como velar por la promoción especialmente de los países sumergidos y emergentes; cada pueblo está llamado a volverse artífice de su destino y del mundo entero”, afirmó.
Originalmente, la cita estaba prevista del 26 al 28 de marzo de 2020 en Asís, ciudad “símbolo y mensaje de un humanismo de fraternidad”, pero a causa de la pandemia de Covid-19 se pospuso para noviembre en modalidad virtual, con transmisiones en directo y conexiones streaming.

