Avaaz: què hem fet o aconseguit al llarg de 2020

Avaaz som una comunitat mundial de 65 milions d’internautes, de tots els països, que lluitem per objectius ecològics de conservació de la natura i del clima, o també en altres situacions de necessitat.

Enero -- El año 2020 comenzó al rojo vivo. Australia ardió a causa de incendios forestales tan gigantescos que eran visibles desde el espacio. Nuestro movimiento no desperdició ni un segundo y recaudó unos fondos importantísimos para ayudar a regenerar los bosques, rescatar a koalas, canguros y otros animales salvajes heridos y hambrientos, así como para apoyar a líderes climáticos de toda Australia.

	Febrero -- Cuando el mundo empezaba a enterarse de la pesadilla que vive el pueblo uigur, una minoría retenida en masa en brutales campos de trabajo en China, los miembros de Avaaz nos unimos para liberarlos: pidiendo sanciones, presionando al fondo de pensiones más grande del mundo para que desvincule sus activos de una gigantesca empresa de seguridad china, e instando a la Alta Comisionada de la ONU para los Derechos Humanos a poner en marcha una investigación.

	Marzo -- Al tiempo que el número de casos de Covid empezaba a aumentar, más de 800 mil miembros de Avaaz hicimos un llamamiento a líderes mundiales para cancelar la deuda de los países más pobres del mundo (..) Y vimos cómo el Papa, jefes de Estado y más de 150 expresidentes apoyaron el llamamiento. Hasta la fecha, 46 países han podido aplazar el pago de miles de millones (…)

	Abril -- A medida que el mundo se confinaba y la pandemia tomaba fuerza, miembros de Avaaz de todas partes (…) Fuimos más de 2 millones los que apoyamos el llamamiento del secretario general de la ONU a un alto el fuego mundial —y el Consejo de Seguridad lo adoptó, ¡por primera vez en la historia!

	Mayo -- No miramos para otro lado incluso cuando la Covid desencadenó una epidemia de pobreza y hambre. Más de 130 mil miembros de Avaaz financiamos la entrega de asistencia humanitaria en 23 países. En India, distribuimos 5 millones y medio de raciones alimentarias a personas en necesidad imperiosa. 

	Junio -- Los miembros de Avaaz de Brasil estuvieron trabajando todo el año para lograr la aprobación de una innovadora ley para proteger su democracia y luchar contra la desinformación en su país. Después de una presión pública masiva y, a pesar de la feroz presión que ejercieron las grandes empresas tecnológicas, la ley se aprobó en el Senado. Todavía falta un largo camino por recorrer, pero 2021 podría ser el año en el que logremos una ley que proteja a la gente de la desinformación --¡y luego llevarla al resto del mundo!

	Julio -- Cuando la Covid acaparó los fondos de protección para la vida silvestre, los miembros de Avaaz nos unimos para preservar los puestos de trabajo de los guardas y para ayudar a impulsar a un equipo maravilloso de investigadores encubiertos. Este equipo ha descubierto a poderosas redes de caza furtiva, ha logrado la apertura de 849 investigaciones criminales y el arresto de 50 traficantes de fauna salvaje en Camerún, Gabón, Benín y Senegal. ¡Y siguen trabajando!

	Agosto -- Y después sucedió lo inimaginable: una terrible explosión sacudió Beirut y 300 mil personas perdieron su hogar en un instante. Gracias al apoyo de miembros de todo el mundo, pudimos enviar valiosos recursos económicos durante los siguientes días que sirvieron para financiar operaciones de rescate y proporcionar suministros de emergencia así como refugio a miles de familias. Mientras tanto, ¡seguimos nuestras investigaciones sobre la desinformación sanitaria y publicamos un novedoso informe que ocupó titulares en todo el mundo!

	Septiembre -- Ya a estas alturas, las tribus de las profundidades de la selva amazónica estaban devastadas a causa de la Covid. Las comunidades indígenas se movilizaron para salvar vidas pero necesitaban recursos que los gobiernos amazónicos se negaban a entregar. Y ahí es donde entramos nosotros, proporcionando fondos para montar clínicas, adquirir kits de pruebas y enviar suministros médicos cruciales a través de toda la selva. Apoyamos a más de 35 mil familias y ayudamos a evitar que desaparecieran comunidades enteras. ¡Increíble!

		




	Octubre -- ¡Y nunca dejamos de prestarle atención al planeta! Cuando Europa propuso una potente nueva ley antideforestación, los miembros de Avaaz desbordaron la consulta y ayudaron a convertirla en la respuesta cívica más grande que se haya visto en la UE en cuanto a temas ambientales. 

	Noviembre -- A lo largo de 2020, este movimiento trabajó sin descanso para defender la democracia estadounidense de la amenaza de la desinformación. Lanzamos más de 32 investigaciones, que desenmascararon amplias redes dedicadas a difundir desinformación y presionamos a Facebook para que diera de baja páginas y grupos desinformativos que habían acumulado 3 MIL MILLONES de visitas durante el último año. 


Diciembre -- Tras pasarnos varios meses trabajando meticulosamente en campañas sobre cambio climático, los líderes de la UE acordaron reducir la contaminación por carbono al menos en un 55% a lo largo de esta década. Los miembros de Avaaz de toda Europa presionamos a los gobiernos y financiamos contundentes anuncios para ayudar a afianzar este importante compromiso climático.
