Colombia arde: No es por «reforma tributaria», es por hambre y dignidad
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Cada presidente colombiano después de 4 años de gobierno deja más muertos y desaparecidos por motivos políticos que todos los que hicieron EN SU CONJUNTO Y DURANTE 16 AÑOS, las dictaduras que instauró Estados Unidos en Chile, Brasil, Uruguay, Paraguay, Bolivia y Argentina. 
Desde crematorios hasta criaderos de cocodrilos han sido creados para desaparecer a dirigentes comunitarios. No hay otro país en el mundo donde se hayan encontrado fosas comunes con más de 2000 personas cada una: ni los nazis lo lograron. 
Los grupos paramilitares hacen parte del régimen colombiano desde hace seis décadas. Perfeccionados por especialistas israelíes, ingleses y estadounidenses en los años ochenta del siglo pasado, fueron y siguen siendo financiados con dinero del narcotráfico. Ellos se encargan de hacer el «trabajo sucio» del ejército y de «limpiar» las zonas campesinas de posibles opositores a las transnacionales y terratenientes, que se apoderan de los inmensos recursos estratégicos. 
Nou avanç mèdic
Un equip d’investigadors de la Universitat RMIT de Melbourne (Austràlia) han desenvolupat un revestiment que extermina fins i tot les superbactèries i que es podria fer servir a l’hora d’embenar ferides o col·locar pròtesis per tal de prevenir i tractar infeccions per bacteris o fongs que poden ser molt perilloses i fins i tot causar la mort. Aquest nou material (...)  ha demostrat la seva eficàcia contra un gran nombre de bacteris resistents als antibiòtics i també contra fongs, alhora que no ha causat cap dany a les cèl·lules humanes. Així doncs, es postula com una ajuda inestimable contra un dels problemes sanitaris més grans a què ens enfrontem a dia d’avui, ja que la resistència als antibiòtics causa la mort d’aproximadament un milió de persones cada any.

Agressivitat d’Agbar
Esta semana, conocíamos que la multinacional Agbar ha interpuesto una nueva demanda contra el gobierno municipal de Barcelona. Una nueva ofensiva judicial que se enmarca en la estrategia de determinados poderes económicos, que nunca han asumido la entrada de los Comunes en el Gobierno de la ciudad y que estaban acostumbrados a hacer y deshacer desde la opacidad, a mandar desde la sombra para continuar especulando, haciendo enormes beneficios con un bien esencial de primera necesidad.
En este caso se trata de una denuncia sin fundamento jurídico que impugna todos los estudios y trabajos encargados por el Ayuntamiento relacionados con la gestión del agua, alegando que el Gobierno municipal no es competente en la materia. La recuperación de la gestión pública de este bien es una propuesta conocida y contemplada en el programa electoral de Barcelona en Comú. 

