Una marxa a favor del poble saharaui, i contra la provocació del Marroc
(Publicat pel diari Público)
Una marcha multitudinaria recorrerá nuestra geografía durante las próximas semanas y confluirá en Madrid los días 18 y 19 de junio. Lo hará en defensa de la libertad del pueblo saharaui, un pueblo que lleva 46 años ocupado bajo el yugo marroquí, una tierra que en su día fue provincia española y que todavía hoy, desidia de la comunidad internacional mediante, es el último territorio en África pendiente de descolonización. 
Una movilización ambiciosa, sin precedentes hasta la fecha, que lleva gestándose desde finales del año pasado como una respuesta ciudadana ante la violación del alto el fuego por parte de Marruecos en la zona de El Guerguerat. 
"Estamos cansados, ya no podemos más, son demasiados años los que lleva el Estado español manteniendo relaciones con una dictadura asesina, y como ciudadanos libres queremos exigirle a nuestros gobernantes que pongan fin a esta ocupación ilegal e inhumana", ha denunciado Iván Prado, coordinador del Comité de llegada de una marcha que cuenta con el apoyo de 120 organizaciones y 297 entidades, sindicatos y partidos políticos que se han ido sumando al proyecto firmando el manifiesto. 

Incendis de l’Àrtic
(Publicat a la revista El Món)
Amb l’escalfament del planeta, els boscos normalment freds                   
–gairebé sempre glaçats– de les zones més septentrionals del món estan sent víctimes d’enormes incendis. El problema és que, darrerament, a vegades el fred i la neu no són suficients per apagar-los del tot, i s’estan donant les condicions perquè es produeixin “incendis zombi”, que no s’apaguen gairebé mai, i queden com brases enceses durant mesos, especialment en zones tan plenes de matèria orgànica morta com aquelles, encara que sovint gairebé no es vegin. Fins i tot poden continuar cremant sota la neu. Amb l’arribada de la primavera i l’estiu, aquests focs podrien tornar a prendre grans dimensions sense que, en realitat, s’hagin arribat a apagar mai.
En un article publicat a la revista ‘Nature’, un equip d’investigadors de la Universitat Vrije d’Àmsterdam explica les conclusions d’una investigació sobre un “incendi zombi” que va cremar entre 2019 i 2020 a Alaska i que va “ressuscitar”, i sobre altres focs semblants. Entre les seves conclusions, diu que, tot i que aquests focs són responsables d’una petita part dels incendis que es declaren cada any en aquestes zones, es podrien convertir en una amenaça greu si el canvi climàtic va fent les condicions més càlides i més seques i que, a més, els incendis podrien fer-se molt més greus. A més, aquestes regions del planeta contenen grans torberes, que, segons alguns càlculs, podrien contenir el doble de carboni que tots els boscos del planeta, fent que aquests incendis no només tinguessin una quantitat descomunal de combustible sinó que, de retruc, es poguessin convertir en un factor d’acceleració imparable de l’escalfament global.
Aquests incendis de torberes, de fet, ja podrien estar causant un gran efecte en les condicions climàtiques de l’Àrtic, que, des de l’any 2000, s’ha escalfat el doble que la resta del planeta.

Carta Abierta a la Comunidad Internacional, por parte de judíos israelíes
Nosotros, Judíos Israelíes, nos oponemos a las acciones del gobierno israelí y por la presente declaramos nuestro compromiso a actuar contra ellas. 
Rehusamos aceptar el régimen supremacista-judío y hacemos un llamamiento a la comunidad internacional para que intervenga inmediatamente en defensa de los palestinos de Gaza, Cisjordania, Jerusalén, Galilea, el Negev, Lod, Jaffa, Ramleh, Haifa y toda la Palestina histórica.

La cantidad de muertes por covid-19 es mucho mayor de lo que se informa
Según un nuevo estudio de la Universidad de Washington, la cantidad de personas muertas por el covid-19 en el mundo se eleva a casi siete millones, más del doble de la cantidad de la que se informa. Basándose en las cifras proporcionadas por las autoridades, la Universidad Johns Hopkins y Worldometer llegan a un total de 3,4 millones de personas muertas en el mundo actualmente. En realidad, la cantidad de personas muertas por covid es de 6,9 millones, es decir, más del doble que la cifra de la que se ha informado oficialmente.
¿Cuáles son las razones de esta estimación a la baja?   En muchos países las muertes por covid-19 solo se notifican si se producen en hospitales o en el caso de pacientes cuya infección se ha confirmado. No se contabilizan aquellos pacientes que mueren en casa o cuya infección no se ha diagnosticado. En algunos países estas cifras son altas debido a que los sistemas de información sanitaria son pobres o al limitado acceso a la atención sanitaria. Y en muchos países no se registraron muchas muertes por covid-19 de personas mayores en residencias durante los primeros meses de la pandemia.
El peor alumno en Europa occidental es Reino Unido, seguido de Italia, España, Portugal y Bélgica. Islandia es con mucho el mejor alumno, seguido de Noruega y Dinamarca.


