Cuba, Nicaragua i Venezuela, molt al davant
(Sobre dades publicades per la revista Rebelión)                                                         Es curioso que precisamente los tres países americanos que sufren duras sanciones económicas por parte de Estados Unidos (los tres países “malditos”) estén teniendo resultados mucho mejores que los demás en su lucha contra el covid-19. Una cosa es cierta: la pandemia ha puesto de manifiesto la crisis del modelo neoliberal y capitalista.
Muertes por cada 100.000 habitantes:
Perú                                  776
Ecuador                            505
Bolivia                              505
México                             429
EEUU                                 281
Brasil                                 280
 Colombia                         206
Argentina                         181
Chile                                  164
Uruguay                            133
Canadá                               114
Venezuela                         16
Cuba                                   13      
Nicaragua                            7
La razón para optar por acciones preventivas poco firmes, en la mayoría de países, ha sido garantizar los privilegios de la élite económica. Con el fin de asegurar los beneficios, las medidas de seguridad como el cierre de establecimientos, la distancia social y el uso obligatorio de mascarillas han sido las mínimas posibles. Este ha sido el caso, por ejemplo, de Guatemala, pero también de Brasil y de Estados Unidos.
Hay al menos tres razones por las que Nicaragua, Cuba y Venezuela obtienen tan buenos resultados: su respuesta rápida y decisiva, un sistema de salud bien organizado y la movilización de la población ante las propuestas del Gobierno.

