Notícies
Los asesinatos de líderes ambientales alcanzaron cifras históricas en 2020, con cuatro crímenes a la semana
ALEJANDRO TENA    (Publicado en Público)
La escalada de violencia contra los defensores de la Tierra no cesó durante la primera etapa de la pandemia. Los datos reportados por Global Witness hablan de 227 asesinatos de líderes ambientales de todo el mundo en 2020, el año con más ataques registrados. En ese periodo, según la publicación de la organización de defensa de los derechos humanos, hubo un promedio de unos cuatro crímenes a la semana en todo el planeta.
"Nuestras cifras son casi con certeza una subestimación, y muchos ataques contra defensores no se denuncian", han advertido a los medios desde la ONG internacional. 

Els drames més forts  (Opinió meva)
Ara com ara, 
els motius més forts de preocupació
crec que són:
*La població africana només està vacunada, en general, en un 3 per 100.
*Allí i en altres llocs, encara estan en una situació de clar perill de contagis.
*Per tant, encara les escoles estan tancades, i no se sap fins quan.
*L’organització Entreculturas (jesuïta, que s’ocupa de l’ensenyament en països pobres) calcula que gairebé una meitat dels nens i nenes de tot el món encara no tenen accés  a l’escola.
*I que molts corren el perill de no poder completar la seva escolarització, sobretot les nenes, que poden ser destinades a treballar, potser a casa mateix, o ser “casades”.
*Llocs d’escassesa greu d’alimentació n’hi ha molts. Però sembla que alguns dels més greus són Haití (per causa del terratrèmol) i Madagascar (per anys de males collites a causa de l’escassesa de pluges).
*Ja de fa molts anys, la violència militar a Síria (encara) i al Iemen, per la situació in situ i pel drama dels refugiats. I a algunes regions africanes.
*Els palestins que viuen a Gaza.

No acabaria mai...



Abelles
	Queridos amigos y amigas de la UE:

	El apocalipsis de los insectos sigue adelante -- silenciosamente, miles de millones de abejas, mariposas y otras extraordinarias y pequeñas criaturas se están muriendo y las consecuencias podrían ser pronto catastróficas para nuestros cultivos y frágiles ecosistemas a nivel mundial.
(Abelles = polinització de les flors de tots els fruits.)

Los pesticidas agrícolas están entre los principales culpables. Pero ahora, la Unión Europea está considerando una propuesta para recortar el uso de pesticidas para 2030, lo que podría allanar el camino para eliminarlos gradualmente en toda Europa durante los próximos 15 años.
(...)
Con esperanza y determinación,

Anneke, Luis, Antonia, Aloys, Adela y todo el equipo de Avaaz




Pisos per a la gent
El diumenge 26, els ciutadans de Berlín, a més de votar per al Govern nacional, també votaven entorn d’una proposta que els habitatges propietat d’entitats que en tinguessin més de 3.000 (us imagineu 3.000 pisos, o molts més, en mans d’un banc???) fossin expropiats i assignats a la gestió del municipi berlinès.
La participació va ser d’una meitat, més o menys, dels berlinesos i berlineses. I van votar a favor de la proposta al voltant d’un milió de ciutadans, que representen un 56 per 100 dels votants, mentre que els vots negatius van ser al voltant d’un 40 per 100 (no puc precisar més).
Això significa que uns 240.000 habitatges, bé imprescindible per a les persones, passin de ser propietat de banquers-lladres a gestió del municipi, per vetllar per les persones que els necessitin.
Ara bé: segons la Constitució alemanya, el resultat no és vinculant. El govern del municipi o el Govern de l’Estat (segons a qui correspongui aquesta competència) no estan obligats a complir-lo. Però si no ho volguessin complir... quedarien MOLT MALAMENT.  Alemanya és un vulgar país capitalista, amb tot lo que això representa.  
Però... no és Espanya.

(Tria i comentaris: Antoni Ferret)
