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Recientemente está teniendo lugar una extraordinaria difusión y atención mediática con el escándalo de los llamados “Papeles de Pandora”. 
Desde las Comunidades de Cristianos de Base de Gijón, queremos abordar el asunto desde sus aspectos morales. Esa corrupción, y la que en nuestro país se conoció a través de los “Papeles de Bárcenas” y otros trabajos de investigación periodística, nos presentan una situación generalizada y continuada de injusticia sistémica. La prensa lo presenta como algo que huele mal en el sistema dominante, pero la realidad es que esas lacras expresan la verdadera naturaleza de tal sistema. Es un sistema clasista: por su propia naturaleza es injusto y abusivo; privilegia a unas clases sociales en perjuicio de otras a las que oprime y explota. A estas alturas ya nadie puede ignorar que la historia humana es la lucha de clases entre opresores y oprimidos, ricos y pobres, explotadores y explotados, poseedores y desposeídos…
La base de ese sistema clasista, una de las raíces del mal que agobia a la humanidad es la propiedad privada. Los beneficiarios del sistema dicen que la propiedad privada es un derecho humano, pero la mayor parte de la humanidad no posee nada. 
Otra raíz del mal que padecemos es la ignorancia de las víctimas del sistema. La masa de los desposeídos no sabe o no quiere saber lo que es la lucha de clases. No sabe o no quiere saber la fuerza formidable que posee, y les da apoyo electoral, poder político, a sus enemigos de clase, a los políticos lacayos de la clase dominante. El poder del mundo pertenece a los gigantes de las finanzas, de la banca, del capital… son los mercaderes, el único personal al que Jesús expulsó del Templo, a los que acusó de haberlo convertido en una cueva de ladrones. 
Desde las Comunidades de Cristianos de Base de Gijón llamamos la atención pública de nuestro país sobre el hecho de que la corrupción que denuncian los famosos Papeles de Pandora sólo es posible cuando el pueblo, o una parte importante de él, se deja seducir por políticos que protegen la propiedad de los explotadores, que hacen recortes en la sanidad y la enseñanza, que privatizan la propiedad y las empresas públicas, que siempre consideran inoportuno cualquier aumento de los salarios, que venden a fondos buitre las viviendas sociales municipales, que se les llena la boca de hablar sobre la unidad de España, pero su proyecto es privatizarla y apropiársela, que se oponen a la renovación del poder judicial para proteger a sus corruptos… 
El pueblo que no sabe defender sus derechos se convierte en el arquitecto de su propia desgracia.
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	A los talibanes y a los líderes de todo el mundo:
Hace un mes, los talibanes cerraron la puerta de las escuelas a millones de niñas afganas, quitándoles no solo la educación sino también su futuro.
Afganistán es ahora el único país del mundo que prohíbe la educación a las niñas. Los líderes de todo el planeta deben tomar medidas urgentes y decididas para que cada niña afgana vuelva a la escuela.
A las autoridades talibanes: aseguraron al mundo que respetarían los derechos de las niñas y las mujeres, pero les están negando a millones de ellas su derecho a aprender. Reviertan la prohibición que de facto existe sobre la educación de las niñas y reabran las escuelas secundarias femeninas inmediatamente.
A los líderes de las naciones del G20: discutir la importancia de la educación no es suficiente. Utilicen la Declaración de los Líderes del G20 para exigir a los talibanes que permitan que las niñas acudan a la escuela y proporcionen fondos urgentes para financiar un plan educativo coordinado para todos los niños y niñas de Afganistán.
Cuanto más tiempo pasen las niñas fuera de la escuela, más improbable será que regresen. Únete a nosotras para exigir a los líderes de todo el mundo que defiendan el derecho de las niñas afganas a aprender y liderar.
Atentamente,
Zarqa Yaftali,   Malala Yousafzai,   Shaharzad Akbar



	


Declaracions socials    (Videomensaje dirigido a los participantes en el IV Encuentro mundial de movimientos populares)  
Reclamos del papa Francisco: salario básico universal, reducción de la jornada laboral, eliminación de patentes farmacéuticas y fin del neocolonialismo y las sanciones a países
“Quiero pedirles en nombre de Dios a los grupos financieros y organismos internacionales de crédito que permitan a los países pobres garantizar las necesidades básicas de su gente.”
“Es justo luchar por una distribución humana de estos recursos. Y es tarea de los Gobiernos establecer esquemas fiscales y redistributivos para que la riqueza de una parte sea compartida con equidad sin que esto suponga un peso insoportable, principalmente, para la clase media.”
"Considero que son medidas necesarias, pero desde luego no suficientes. No resuelven el problema de fondo, tampoco garantizan el acceso a la tierra, techo y trabajo en la cantidad y calidad que los campesinos sin tierras, las familias sin un techo seguro y los trabajadores precarios merecen", defendió el papa, en línea con el reclamo de las denominadas "3T" (Tierra, Techo y Trabajo) que se han convertido en el principal reclamo de los Movimientos Populares.

