Escassesa de productes, aquest hivern?
El bon company  José Carlos Enríquez Díaz, en un llarg article  al web  ARTÍCULOS SIN CENSURA, ens explica que, al llarg d’aquests mesos d’hivern, es pot donar un fluix proveïment d’electricitat, i d’altres productes.
De resultes d’una forta demanda de molts productes dels últims mesos, que succeeix un llarg període de poca producció, de l’any passat, hi pot haver un relatiu desproveïment, o bé un proveïment inferior al normal de sempre, amb augment de preus, concretament al voltant del consumisme dels volts de Nadal, i després, al llarg de l’hivern.
I això pot ser més greu en el cas de l’energia, concretament l’electricitat.  Una producció més baixa de gas, i un augment constant de l’ús de l’electricitat, amb l’augment de demanda dels mesos d’hivern, pot traduir-se en moments d’escassesa.
On ha saltat més l’alarma davant aquest perill és a Àustria, on govern i exèrcit estan fent plans de prevenció davant la probabilitat que hi hagi tallades d’electricitat degudes al més alt consum. 
Aquest fet no només podria donar lloc a hores de fosca sense llum, sinó, molt més important, a pics de baix proveïment ocasionats per dificultats de transport (que ja n’hi ha), i a més, a manca d’ electricitat per a la nevera i la conservació dels aliments. Però lo pitjor seria falta d’existències de certs aliments, o de productes auxiliars d’atenció mèdica, entre altres.
Els militars austríacs, naturalment, estan preocupats per si un dia es queden sense electricitat per fer les seves maniobres o simplement la vida en les casernes, però, per una vegada, es mostren preocupats en favor de la població.
Han arribat a aconsellar a les famílies que, al llarg d’aquests mesos d’hivern, procurin tenir sempre a casa una reserva d’aliments base (arròs, patates, pasta, llegums...) suficients per menjar, en cas de necessitat, un parell de setmanes, per si ocorre que uns dies, o més, no en poden comprar, bé perquè resulten escassos, o, molt pitjor, perquè el súper (o els súpers) hagin de tancar per la falta d’electricitat. 
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La plaga que no cesa, i encara augmenta
“Libertad significa no tener miedo (...). Los torturadores de las mujeres tienen que ser llevados ante la justicia” (presidenta de la Comisión Europea, Ursula Von der Leyen). 
Europa plantea tener, antes de final de año, una legislación específica sobre violencia machista, un paso insólito, si se tiene en cuenta que cada uno de los Veintisiete va por su lado en esta pelea. 
Ahora, Bruselas quiere definir los delitos, diferenciar los supuestos, obtener información creíble y ajustada y forzar a los socios que aún quedan rezagados a sumarse al Convenio de Estambul (diario Huffington Post).
Sedantes con inyecciones en la espalda que hacen perder la conciencia. Estupefacientes en las bebidas, las conocidas como “drogas de la violación” se están disparando. En los últimos dos meses, la Policía británica ha reportado más de 200 casos de mujeres a las que se había drogado en zonas de ocio, sin darse cuenta (diario Público y Redes cristianas).
En tiempos de crisis, las agresiones aumentan, como se vio durante la pandemia de COVID-19 (al tener que estar más horas juntos, se producen más fricciones). Un nuevo informe de ONU-Mujeres, basado en datos de 13 países desde la pandemia, recoge que 2 de cada 3 mujeres padecieron alguna forma de violencia o conocían a alguna mujer que la sufría (Redes crist).

El Col·lectiu Flora Tristán ha creuat el resultat d'aquests càlculs amb els de la macroenquesta de violència contra la dona del 2019, la qual quantifica, a partir d'una gran mostra, els casos que es pateixen, més enllà de les denúncies. Segons aquesta, dues de cada tres dones han patit violència per part d'homes, a Catalunya.  (diari Nació digital)
És un degoteig constant. Són tan freqüents els judicis per delictes sexuals a l’Audiència de Barcelona que la gran majoria passen desapercebuts. Els escrits d’acusació de la Fiscalia d’algunes vistes als tribunals de les últimes setmanes plasmen sense embuts la brutalitat dels agressors amb les dones que en fan víctimes. Els delictes d’abusos i d’agressions sexuals presenten alarmants xifres a l’alça, segons els indicadors de la Fiscalia, dels jutjats de la ciutat i del Col·legi de l’Advocacia de Barcelona (ICAB).   (...)   Justament, el Col·legi de l’Advocacia de Barcelona ha alertat aquest dijous en un manifest en ocasió del 25-N de “l’augment constant de les agressions sexuals i, en especial, a les noies menors d’edat”.   (...)   Les estadístiques de la Fiscalia també reflecteixen que el problema dels delictes contra la llibertat sexual s’ha agreujat al conjunt de la província de Barcelona. Les investigacions van créixer un 36% el 2020, al passar de 2.388 obertes el 2019 a 3.252 l’any passat.       (diari El Món)



