Agressions a les dones, 2
Tània Verge Mestre (Reus, 1978) es, desde hace seis meses, consellera d’Igualtat i Feminismes de la Generalitat de Catalunya, un departamento de nueva creación que pone la lucha contra las violencias machistas, LGTBIfóbicas y racistas en el centro, pero que también tiene la intención de poner perspectiva de género en el conjunto de las políticas del Govern.  (…)
La obligación de las administraciones es seguir en esta defensa incansable de los derechos y su ampliación, para combatir sistemas de opresión que son estructurales, el machismo, la LGTBIfobia, el racismo. No son sólo situaciones individuales, aisladas, que nos vamos encontrando, no son personas enfermas ni actitudes excepcionales las que provocan estas violencias, sino que están arraigadas en nuestro día a día. Esto lo debemos revertir, y lo debemos hacer con muchísima sensibilización hecha también desde las instituciones. El ámbito de la educación es clave y esto pasa por una modificación de los currículums, por integrar la coeducación en todas las etapas de formación obligatoria, por la educación en sexualidad. Esto nos permite en la etapa más básica, de 0 a 3, realizar prevención del abuso infantil, y en las etapas de preadolescencia y adolescencia, dar herramientas para poder trabajar relaciones desde el respeto y la igualdad. Se trata de realizar un trabajo del propio cuerpo, de normalizar la menstruación, la masturbación, para romper tabúes. Se trata de dar información para evitar que la acaben encontrando en las redes sociales, y que se informen de las relaciones sexuales a través del porno.    (Diari Público)

EMMA PONS VALLS   
Uno de cada cinco chicos jóvenes considera que la violencia machista no existe. Es un dato preocupante recogido este año en un estudio del Centro Reina Sofía sobre Adolescencia y Juventud, que encendía las alarmas y alertaba de que el porcentaje se ha prácticamente doblado en sólo dos años. Sin embargo, es una cuestión que no sorprende a Ana Jover, estudiante de Ciencias Políticas, de 20 años, de Barcelona. La joven cuenta en conversación telefónica con Público que ella misma se encontró hace pocos días, en una fiesta, con un chico que afirmaba que el machismo en España no existe, y que durante la conversación acabó tildando a las chicas de "histéricas".  (…)
Con motivo del 25 de noviembre, Día Internacional para la eliminación de la violencia contra las mujeres, hablamos con jóvenes y expertas sobre cómo han vivido los menores de 25 años este auge del feminismo, y si ha tenido un impacto en las violencias machistas que sufren las nuevas generaciones. La percepción compartida es que mientras que el machismo y las actitudes violentas permanecen, fruto de un sistema patriarcal todavía plenamente vigente, las jóvenes son más conscientes de ello e identifican más rápidamente sus violencias, lo que tiene un impacto positivo también en su reparación.    (Diari Público)


