Informacions diverses
De convent a casa d’acollida
La argentina Lucía Caram ha transformado el convento de Santa Clara, en Manresa (Barcelona), del que es priora, que deja de ser de clausura para estar al servicio de los más pobres a través de laicos, "adaptando el Evangelio" a "la sociedad postcristiana en la que estamos", dijo en entrevista a ANSA. Sigue un principio sencillo: "Nada puede anteponerse a la caridad". Los creyentes, subraya, "tenemos que ser creíbles. Si muchos se han alejado es porque no somos creíbles".
Las siete monjas que residen en él comparten vida con laicos, con quienes han construido en una zona del convento un banco de alimentos y un albergue para gente "sin techo", además de atender a personas con problemas de salud mental y organizar actividades para niños en la casa de la infancia.
Espai firal de Montjuïc
L'Ajuntament planteja destinar prop de la meitat de l'espai que ocupa actualment el recinte firal de Montjuïc a construir uns 500 pisos públics, nous equipaments de barri i espais verds. Així ho recull la primera proposta del govern municipal per transformar l'espai firal els pròxims anys i tenir-lo enllestit el 2029, coincidint amb el centenari de l'Exposició Internacional de Barcelona. I és que el projecte de transformació busca actualitzar l'espai firal històric i dotar-lo de nous usos per adaptar-se a les necessitats dels barris de l'entorn. A més d'uns 500 pisos, també es preveu fer-hi sis equipaments: un CAP, un centre per a gent gran, una biblioteca, un espai veïnal, un poliesportiu i una ampliació del MNAC al pavelló Maria Eugènia. 
Més morts
La resistencia a los antibióticos de bacterias causantes de infecciones como la neumonía u otras de la sangre o intraabdominales (derivadas por ejemplo de la apendicitis) provoca ahora más fallecimientos anuales que el sida y la malaria.
Alrededor de 1,27 millones de personas murieron en 2019 en el mundo por infecciones bacterianas comunes que se han convertido en resistentes a los antibióticos, según indica un estudio publicado este jueves por The Lancet. Mientras, las muertes causadas por el sida y la malaria en la misma fecha fueron 860.000 y 640.000, respectivamente.
Diari El Huffington/Post

Vacuna contra l’esclerosi?
Ivet Nuñez

23/01/2022      El Món
L’estudi que confirma que l’esclerosi múltiple està relacionada directament amb el virus que provoca la mononucleosi, coneguda com a malaltia del petó, ha despertat un gran interès en la comunitat científica. Des que es va donar a conèixer la investigació, que valida tot allò que ja tenien teoritzat els experts en neurologia, s’obre la porta a trobar fàrmacs per reduir els efectes de la malaltia i, encara més important, a la recerca per trobar una vacuna contra aquests virus, que seria una manera de prevenir l’esclerosi múltiple.

Los 265 niños que nacieron en Haití por abusos de Cascos Azules

Por Victoria Korn | 03/01/2022 | América Latina y Caribe
Si bien un demoledor estudio del Programa de Naciones Unidas para la Infancia (Unicef) reveló que 265 niños nacieron en Haití, conocidos como bebés-Minustah, tras la violación de mujeres locales por soldados de varias nacionalidades de las fuerzas de paz de Naciones Unidas, nada se ha hecho para resarcir los daños causados.
Más de 2.000 mujeres en Haití, muchas de ellas menores, han sufrido abusos sexuales por parte de las fuerzas de paz desplegadas por Naciones Unidas. Los militares y otros funcionarios de las delegaciones de Naciones Unidos, encargados de restablecer la paz en la zona, mantuvieron encuentros sexuales con incluso niñas de once años, aprovechándose de la pobreza y miseria que varios años de guerra civil, injerencia extranjera y catástrofes meteorológicas han provocado entre la población.

Afganistan
Afganistán se muere de hambre: 23 millones de personas están al borde de la hambruna y un millón de niños y niñas podrían morir este invierno. Algunos apenas sobreviven a base tan solo de harina seca.
Los trabajadores humanitarios están valientemente haciendo todo lo que pueden, pero la magnitud de este sufrimiento se intensifica a diario y muchos están teniendo dificultades para hacerle frente.

Violación con medios químicos
Marta y Gloria tienen poco en común. Una es sevillana, la otra de un pueblo de Madrid. Denuncian la desprotección y la falta de atención que sufren las mujeres cuando son violadas por el método de la sumisión química. Es decir, cuando el agresor utiliza drogas para anular su conciencia y abusar de ellas sin que puedan oponer resistencia.
Habitualmente les ocurre a las mujeres jóvenes en contextos de fiestas o discotecas, pero ellas no entran en este grupo. Gloria Martínez tiene 71 años, y este pasado verano fue drogada y violada mientras comía en casa de unos vecinos de su piso de Estepon.

MeToo en las universidades españolas
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Más de 25 profesoras e investigadoras de las universidades públicas españolas rompen por primera vez su silencio para denunciar el acoso y la violencia machista que han sufrido en una institución que presume de buscar la excelencia, pero aún conserva parte del ADN «feudal».
Una de las denunciantes fue la socióloga Ana Vidu. Vidu pasó a ser «la conflictiva», la apestada, la loca, adjetivos que aún hoy repercuten en su vida profesional. «Es peor cuando denuncias que cuando sufres el acoso», dice hoy, desde la Universidad de Berkeley [va haver de marxar]. 


