Kirill cuenta al papa
¿Qué dijo Kirill al Papa?     Religión digital
Respecto a los sucesos en Maidán (Kiev) y Odessa en 2014, Kirill (patriarca ortodoxo de Moscú) dijo lo siguiente al Papa: 
 "Hubo una concentración pacífica de residentes de habla rusa en esa ciudad que defendían su derecho a utilizar su lengua y cultura nativas. Esta reunión pacífica fue atacada por representantes de grupos nazis: comenzaron a golpear a los manifestantes con palos. La gente empezó a buscar refugio en la cercana Casa del Sindicato. En ese momento ocurrió algo terrible: el edificio se cerró y luego se incendió. La gente intentó escapar saltando desde el segundo o tercer piso y, por supuesto, se estrelló. Los que se acercaban a las ventanas, sin atreverse a saltar, eran fusilados desde abajo. Estábamos viendo todo esto en la televisión, prácticamente en directo. Esta horrible lección de Odessa influyó en la decisión de los habitantes del sureste de Ucrania de defender sus derechos".

Sobre el papel de la OTAN, Kirill recordó que "al final de la era soviética, se aseguró a Rusia que la OTAN no se movería ni un centímetro hacia el este". "Sin embargo, esta promesa se incumplió e incluso las antiguas repúblicas bálticas soviéticas se incorporaron a la OTAN. El resultado es una situación de lo más peligrosa: las fronteras de la OTAN están a 130 kilómetros de San Petersburgo, a sólo unos minutos de vuelo de misiles. Si Ucrania hubiera sido admitida en la OTAN, el tiempo de vuelo a Moscú también sería de unos pocos minutos. No había forma de que Rusia pudiera permitir que esto sucediera".

