EL  DRAMA  DEL  CAFÈ

El drama del cafè és constituït pel fet, no sorprenent però sí digne de ser «molt» remarcat, que per a uns és i ha estat un element de goig i plaer, i per a altres ha estat i és un motiu de sofriment.

Per a nosaltres, prendre un cafè acostuma a ser un complement d'un bon menjar, o bé un agradable estimulant en una certa hora del dia, o un moment de relax, o un element que acompanya i justifica una agradable relació personal. Però, per als qui el produeixen...

Al segle xvi arriba a Europa procedent dels països àrabs. El seu èxit porta les potències comercials de l'època (holandesos, anglesos, francesos i portuguesos) a cultivar-lo a les seves colònies de clima tropical, que és el que li convé. Java, Ceilan, Haití, Brasil, comencen a produir cafè per als europeus. Però l'èxit és de la colònia francesa d'Haití, que, cap al 1791, exportava la meitat del cafè mundial. Qui el produïa? Mig milió de treballadors i treballadores... esclaus. Esclaus importats de l'Àfrica. L'èxit dels francesos en aquest camp va ser motivat per l'ús en abundància del treball esclau.

Però la gran potència productora de cafè havia de ser el Brasil. Això va ser al segle xix. Cap a meitat d'aquest segle ja era Brasil qui produïa la meitat del cafè mundial, que aleshores, naturalment, ja era molta més quantitat. Qui el produïa? Treballadors i treballadores esclaus. (Cap a aquesta data, la importació d'esclaus era prohibida, però... es «tolerava».)

Quan ja no va ser possible importar esclaus, els plantadors de cafè van començar a «importar» pagesos europeus pobres. Els pagaven el viatge... i el preu d'aquest viatge els pagesos pobres, o colons, l'havien de tornar, i, fins que no l'haguessin tornat, no podien deixar la plantació. Generalment, no el podien arribar a tornar mai. És a dir: es va passar de l'esclavitud a la servitud. (Però, mentrestant, els europeus assaborien el cafè amb delectació.)

La servitud es va acabar cap al 1884, quan el govern brasiler va assumir les despeses del viatge. Però les condicions de treball eren tals que els colons havien de ser vigilats per guàrdies armats. A finals d'aquell segle, Brasil ja produïa tres quartes parts del cafè mundial. 

Una altra característica del negoci del cafè va ser molt aviat les brusques oscil·lacions del preu. Variacions climàtiques, guerres, especulació, motius polítics, feien pujar o baixar el preu i, en el segon cas, produïen crisis importants en els països productors. Així va ser tot al llarg del segle xix, i bona part del xx. El 1962 es va establir l'Organització Internacional del Cafè (ICO). Era un grup de grans productors, i assignava quotes als diferents països. Així hi va haver uns 25 anys de preus estables, fins cap a finals dels 80.

Tot es va desballestar perquè l'ofec del deute extern va impulsar els països productors a produir-ne més... i els preus van anar baixant. Tota la dècada dels 90 va ser desastrosa en aquest sentit, i els països productors es van anar empobrint. Va aparèixer un nou gran exportador: Vietnam. Colòmbia, segon productor mundial, es va haver de «refugiar» en el conreu de la coca (per a la producció de cocaïna).

Avui el cafè és la segona mercaderia del món, darrere el petroli. Volem dir entre les mercaderies transportades: és a dir, es caracteritza molt fortament pel fet que es produeix en uns llocs i es consumeix en uns altres. Els qui el prenen en gaudeixen, els qui el comercialitzen en treuen grans i creixents beneficis, els qui el produeixen viuen arrossegats.

El consum de cafè, naturalment, es concentra encara als països rics: EUA, Alemanya, França i Japó se'n beuen més de la meitat de la producció mundial.

Quatre grans multinacionals (Procter and Gamble, Philip Morris, Sara Lee i Nestlé) comercialitzen el 60 per 100 del cafè que es ven als EUA, i el 40 per 100 del que es ven a tot el món. Nestlé anunciava, en relació a l'any 2000, un augment dels seus beneficis del 22 per 100.

El produeixen uns 20 milions de persones, la gran majoria sud-americanes i centreamericanes. Més de la meitat del cafè mundial es produeix avui en plantacions de petits cultivadors. Les caigudes del preu dels darrers 10 o 15 anys tenen uns efectes terribles entre aquests cultivadors. L'ONG Oxfam declarava al maig del 2001 que, si no augmentava significativament el preu del cafè en els països d'origen, «es condemnarien milions d'agricultors del cafè i les seves famílies a una pobresa extrema, amb conseqüències devastadores per a la salut, l'educació i l'estabilitat social».

Per entendre encara millor el problema, posarem dues consideracions. El 1978, un cultivador de cafè podia comprar un vehicle totterreny amb el preu de 95 sacs de cafè. Vint anys després, el 1998, el totterreny li costava 1.000 sacs. I del que paguem per cada paquet de cafè que comprem, un 12 per 100 es queda al país productor, on l'han cultivat i collit, i un 88 per 100 va al país consumidor, on l'importen, el transformen i el venen.

Ara, però, podem comprar el cafè en botigues de «preu just» (a Barcelona: Gran de Gràcia, 156, Avinyó 29 i Sant Honorat 7). És més car, però ens garanteixen que és pagat a un preu just als productors. Per disminuir la molèstia del desplaçament se'n pot comprar per més temps. Així podem fer que sigui «just» el cafè que consumim a casa. No, encara, el que consumim en un bar...

Fem que la satisfacció d'un bon cafè no hagi d'anar acompanyada d'una consciència de culpabilitat!
Que el seu aroma i el seu gust saborós s'aparellin a una experiència de vida honesta i militant!

(Informació extreta del treball «Las mafias multinacionales del café», de Leonard Innes, publicat a barcelona.indymedia. org)
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