El lugar más peligroso del mundo
(Información procedente de Amnistía Internacional)

Sería muy difícil de afirmar, porque hay muchos lugares peligrosos. Sin embargo, si dejamos de lado (en este momento) los lugares de guerra, como Siria, Yemen, Sudán del Sur, R D del Congo, Nigeria, i otros, parece que se llevan la palma los países centroamericanos (unos más que otros) y el itinerario que siguen los migrantes de estos países a través de México para llegar a EEUU…

En este recorrido, los centroamericanos y, sobre todo, las centroamericanas se exponen a toda clase de abusos, hasta la muerte o el secuestro, sin hablar de la violación, que es sufrida por una mayoría. 
Alejandro Solalinde es un sacerdote mexicano que suele ayudar a los migrantes con alojamiento (en un albergue), alimentos y apoyo médico y jurídico. Ha sido amenazado de muerte muchas veces por los "coyotes" [guías de migrantes, que a menudo se abusan de la situación]. 

El contenido más escalofriante de su entrevista es al referirse a las mujeres y a los desaparecidos. 

¿Y las mujeres?

Las mujeres se llevan la peor parte: seis de cada diez sufren violencia sexual. Pero aun así, deciden salir. He escuchado a muchas mujeres decir que quieren morir en el camino.  Me dicen: "Padre, de todos modos, vamos a morir." Y no porque sea ley de vida, sino porque en sus lugares de origen también las matan [se refiere a grupos de jóvenes violentos que, desde la miseria, exigen dinero a las personas, bajo amenaza]. Durante el camino, las golpean, las violan, les quitan a sus niños...

¿Y las personas desaparecidas?

 Nadie tiene una cifra exacta de cuántas hay. En nuestros albergues de Hermanos en el Camino, hemos contado entre 10.000 y 11.000 personas. Pero el movimiento migrante mesoamericano ha elevado la cifra a 70.000. Desaparecen en fosas comunes y clandestinas, cuevas, pozos, lagos. Suelen utilizar la técnica del cártel de los Zetas: matarlos, descuartizarlos y deshacerlos en ácido o diésel para que no quede ni rastro.
Hay que añadir que huyen porque en sus países (unos más que otros), existe una violencia generalizada por parte de grupos más o menos juveniles que exigen, roban, matan, atacan a quienes no les ayudan... Grupos que nadie controla porque las autoridades no dan para más.
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El Programa de Economía Social y de los Cuidados, se dio a conocer desde el Ejecutivo, y tiene el objetivo de situar la denominada economía social y de los cuidados en el centro, para generar un modelo que sea referente en la Unión Europea. El Consejo de Ministros lo aprobará el próximo martes.

El presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, y la vicepresidenta segunda y ministra de Trabajo y Economía Social, Yolanda Díaz, han presentado este plan en La Moncloa en un acto al que han asistido los ministerios que han contribuido al mismo (Economía, Derechos Sociales y Agenda 2030, Igualdad o Inclusión, entre otros).

El proyecto despliega una inversión de alrededor de 800 millones de euros que se destinarán a profesionalizar la economía de los cuidados, digitalizar la economía social y democratizar las empresas para avanzar hacia un modelo participativo.

En la actualidad, ha recordado la vicepresidenta segunda, Yolanda Díaz, la economía social y de los cuidados supone en España el 10% del PIB, con alrededor de 2,5 millones de puestos de trabajo y más de 43.000 empresas. El objetivo es que este sector llegue hasta el 11% del PIB, solo un punto menos de lo que en la actualidad representa, por ejemplo, el turismo.

Estos 800 millones se desplegarán desde la aprobación de este PERTE hasta 2026. "Hablar de economía social es hablar de las mujeres del mar, de las cooperativas agrícolas, cooperativas culturales o la educación", ha recordado la ministra de Trabajo.

"La economía social es una economía diferente, que se aleja de la convencional; no es una economía que compita, no es jerárquica, es horizontal, abraza, es inclusiva, feminista porque cuida proyectos, territorios y personas", ha explicado Díaz.

La vicepresidenta segunda ha avanzado que "queremos transformar nuestro país en un polo de referencia en la UE, y poner el sistema nacional de cuidados en el centro y profesionalizar los sectores de los cuidados. También avanzar en fórmulas de viviendas colaborativas. Somos una referencia en Europa en esta materia".

