MOVISTAR,  LLADRES!!!!
Fa un temps, em vaig donar de baixa de la companyia telefònica Orange, perquè no em van atendre en una avaria.  I vaig demanar alta a Movistar.  Increïblement, va resultar que, per demanar l’alta, s’havia de fer necessàriament des d’un telèfon mòbil. Que jo no tenia, ni desitjava. El vaig haver de comprar només per una trucada, el vaig guardar i el vaig oblidar. Però, a més, em van regalar un altre mòbil, també oblidat.
Ara, he canviat altra vegada a l’empresa DIGI. Movistar em cobrava 100-110 al mes, i DIGI em cobra uns 20 euros, per Internet i telefonia fixa..
Però amb gran i molt desagradable sorpresa, ja fora de Movistar, al passar un mes, em pretenen cobrar uns 40 euros. Plantejat el problema a DIGI, i posades en contacte les dues companyies, resulta que aquests 40 euros són pels dos mòbils que jo he hagut de recordar que tenia guardats.
Durant tot el temps de la meva estada com a client de l’empresa, Movistar m’ha cobrat, cada més, 40 euros per la tinença (sense ús) de dos mòbils que jo tenia obligadament.
“Et faig un regal que em permetrà cobrar-te, de manera continuada, una comissió.”
  Una tècnica indecent per robar de manera dissimulada.

AIXÒ ÉS SER UNA EMPRESA CARACTERÍSTICAMENT LLADRE.
 Antoni Ferret
