Notícia de l'Alcorà

Deures del creient

Sura 172

...es preciso, por el amor de Dios, socorrer a los semejantes, a los huérfanos, a los pobres, a los viajeros, a los cautivos y a todos los que pidan socorro; es preciso hacer oración, guardar fidelidad a las promesas; soportar pacientemente la adversidad y los males de la guerra. He aquí los deberes de los verdaderos creyentes. 

(Frase meravellosa, sobre les persones necessitades. Però... hi falten les viudes!)
Sura 211

Si te interrogan sobre los bienes, qué deben hacer, respóndeles: Socorred a vuestros hijos, a vuestros parientes, a los huérfanos, a los pobres y a los viandantes; el bien que hagáis será conocido del Todopoderoso. 

Unitat i germanor

(El company Mahoma [el seu nom de veritat és Muhammad] no va pas exposar aquest missatge (l'escriptura del qual va ser feta pels seus deixebles després de la seva mort, com en el cas de Crist) per crear una religió contrària al cristianisme, sinó per «completar-lo», per millorar-lo. L'Islam es considera «continuador» de la religió judeo-cristiana, això sí, millorada per ells. En els seus textos se citen molt sovint persones, llibres i situacions de la Bíblia, anomenada sempre les Escriptures.)

Cap III. 2

Él ha enviado el libro que encierra la verdad, para confirmar las Escrituras que lo han precedido. Antes hizo descender el Pentateuco y el Evangelio, para que sirvieran de guía a los hombres, ahora ha enviado el Korán desde los cielos.

IV.155                                                                                                                                                [Los judíos] Por cuanto no creyeron en Jesús, y mintieron atrozmente contra María, acusándola de adulterio.  (Confirmació d'un fet que explicarem un altre dia.) 
Guerra contra l'infidel

(Una característica curiosa de l'Islam dels primers temps era la guerra com a mitjà per expandir la seva religió. Al mateix temps, morir en la guerra contra els infidels era la més gran sort que podia tenir un «creient», molt generosament premiada per Déu.)
 187  Matad a vuestros enemigos donde quiera que los encontréis; arrojadlos de los lugares de donde ellos os arrojaran antes. El peligro de cambiar de religión es peor que el crimen. 

Dialèctica del text

(La gran major part del text es basa en la triple dialèctica de: 1) Lloar constantment Déu, sobretot per la seva saviesa, el seu poder i la seva generositat. 2) Animar sense parar els «creients» a ser fidels, no deixar-se enganyar i a no témer la mort si fos en defensa de la fe.  3) Menysprear i atacar els «infidels», amenaçant-los amb el foc de l'infern. L'Alcorà és del segle VII, i l'absurda creença en l'infern havia sigut introduïda de manera fraudulenta en l'Església entorn del segle V.)  

Tracte a la dona
228-229

Las mujeres repudiadas dejarán transcurrir tres meses antes de tomar nuevo marido, y no podrán ocultar sus embarazos si creen en Dios y en el día del juicio. Y encontrándose encinta, es más equitativo que el marido vuelva a tomarla si desea una sincera reconciliación. Preciso es que las mujeres se comporten con la decencia conveniente, y que los maridos tengan sobre ellas la preeminencia. 

 IV. 3, 12, 14, 16, 19, 23, 29, 38 
No desposéis más de dos, tres o cuatro, y escoged aquellas que os hayan gustado. Si no las podéis sostener con decoro y equidad, no toméis más que una, o limitaos a vuestras esclavas.  //  Dios os ordena que, en la división del caudal, deis a los varones el doble de lo que deis a las hembras.   // Si alguna de vuestras mujeres ha cometido adulterio, llamad a cuatro testigos. Y si sus testimonios son unánimes contra ella, encerradla en vuestra casa hasta que la muerte haya puesto fin a sus días...  [Nota: en les lleis d'Israel, l'adulteri era castigat amb pena de mort de totes dues persones. I observem la necessitat de quatre testimonis coincidents.]  // Aquel que no sea bastante rico para desposar a mujeres libres, tomará por esposas a esclavas fieles.  // Los hombres son superiores a las mujeres, porque Dios les ha otorgado la preeminencia sobre ellas, y porque ellos las dotan con sus bienes.  //  Los maridos que sufran desobediencia de sus esposas, pueden castigarlas: dejarlas solas en sus lechos y hasta golpearlas. Mas si os obedecieren, no les deis motivo de queja. Dios es excelso y grande. 

Antoni Ferret  (per la selecció dels textos.)
