L’espiral del masclisme
De poc, a cada vegada una mica més
Matar una dona pot semblar una monstruositat, però és una cosa a la qual es pot arribar de maneres que no ho semblin gens, monstruoses. Hem de tenir tots i totes consciència de lo que hauríem d’anomenar els minimasclismes: petites actuacions, de bromes, d’aparença inicialment innocent, apartament de les dones respecte de qüestions que es considera que no els corresponen, que no hi entenen, menyspreus tècnics que van creant entre els homes una consciència difusa d’inferioritat, maneres de parlar del cos, de la regla, del sexe, rient, o tan sols somrient. 
Aquests comportaments masculins, de vegades tolerats, com a divertits, per les mateixes dones. Tot això, si passa una mica més enllà d’un sol fet isolat, arriba a constituir una falta de respecte, i, a partir d’aquí, ja tot és més o menys imaginable...
Hauríem d’entendre dos fenòmens culturals (no precisament de bona cultura). Un és que les bromes i els menyspreus, si es generalitzen, creen discriminació, de vegades dissimulada.  Alguns homes poden tendir a pensar que les dones... bah, són dones.
L’altre fenomen és la possibilitat que, una cosa més general i compartida per diversos homes, sobretot en grups, es tendeixi a concretar de manera més aguda en un, o uns pocs homes, que, estimulats per l’ambient enrarit, passin a més, cosa que mai farien els altres, però ho han anat estimulant involuntàriament. 
D’una manera esquemàtica, i referida sempre a casos puntuals, però que, en l’àmbit de la societat, poden arribar a ser bastants, vegem aquesta possible espiral:

Llenguatge sexista 
(manera d’anomenar les coses)
Humor sexista (bromes que fan gràcia, però que van calant) 
Comentaris obscens (ja és molt més, però pot ser derivat de lo anterior)
Insinuacions (demandes no dites clarament)
Tocaments (ja és més fort, però pot procedir de lo anterior)
Pressionar per tenir sexe (insistència després d’una negativa)
Culpabilitzar (aprofitar alguna circumstància per fer mal)
Menystenir (com a càstig pel rebuig)
Humiliar (ridiculitzant les dones com a rèplica)
Violació (passar als fets, si en tan poc les tenim...)
Assassinat (culminació del procés) 
Així, per cada 20 o 30 homes que participin habitualment en comentaris sexistes o obscens, n’hi pot haver 1 que arribi a les actuacions pitjors. Cal evitar, de manera militant, els començaments, que semblen poca cosa. 

