CRIST I ELS POBRES
Diu Pagola («Jesús. Aproximació històrica», Barcelona (Claret), 2008) que Crist va mostrar un afecte especial pels pobres i marginats. De fet, per qui va mostrar una gran sol·licitud va ser pels malalts, molt més que pels pobres (no consta que alliberés cap pobre de la pobresa). Si a ell l’havien de mantenir... 

Ara bé: si no en l’ordre dels fets, sí que va tenir paraules meravelloses per als pobres. «Feliços els pobres: és vostre el Regne de Déu» (versió de Lluc, no de Mateu). «Aquesta pobra viuda ha donat molt més que tots els altres, perquè els altres han donat del que els sobrava, però ella ha donat del que li era necessari.» «... i els pobres són evangelitzats.»
L’adveniment del Regne de Déu, que Jesús predica, ha de ser una bona notícia sobretot per als pobres i explotats (i una notícia preocupant per als rics explotadors). I Pagola es pregunta per què els pobres han de ser uns preferits. O el Pare (i Mare) no és igual per a tothom? I es respon que la preferència divina pels pobres no és deguda al fet que siguin «millors» (que no ho són), sinó al fet que «ho necessiten». Ho necessiten per contrarestar la seva situació desgraciada en aquest món. 
Amb això, Jesús empalmava amb una tradició del poble d’Israel. El salm 72, que parla dels deures del bon rei, diu: «... Que els humils es vegin emparats, i salvats els fills dels pobres. Que desfaci els opressors! ...  Salvarà els pobres que reclamen, els desvalguts que no tenen defensor. S’apiadarà dels pobres i dels febles, els salvarà de la mort; els rescatarà d’enganys i violències, estimant com un tresor la seva vida.» I el salm 99 diu, encara, referint-se a Déu-Dea: «Ell fa justícia als oprimits, dóna pa als qui tenen fam, allibera els presos ... El Senyor guarda els forasters, manté les viudes i els orfes.» 
Pagola encara diu més: «[Déu-Dea] no es deixa enganyar pel culte que se li ofereix al temple. No serveixen de res els sacrificis, els dejunis i els pelegrinatges a Jerusalem. Per a Déu, el primer que cal és fer justícia als pobres.»
Antoni Ferret
