Catalunya i el futur – 5
Atenció als dèbils. En el cas de les dones europees (i menys les sud-americanes), tenim la batalla guanyada o a  prop. Però, i les dones del Tercer Món? Ja, ja, això poc té a veure amb Catalunya, però el món sens està fent tan petit, que qualsevol cosa en un país té efectes als altres països, començant pels més pròxims.
Dones, sobretot les de més edat, persones amb colors de la pell diferents, maneres d’estimar diferents, maneres de pensar diferents...
Seria bo pensar-hi: per ex.: cristians, musulmans, budistes, jueus..., o més difícil: catòlics, protestants, marxistes, anarquistes...¸o, més difícil encara: catòlics tradicionals, cristianomarxistes, cristians homosexuals. Doncs no, no!: hi ha diferències que són molt pitjors: idealistes, lluitadors, militans (de lo que sigui) i... la gent que tot li està bé, despreocupats, seguidors, actius o passius, del poder, polític o econòmiic. Quanta diversitat! I s’hauria de pensar en tots i en totes.
Per què tantes “batalletes” contra el feminisme, contra l’homosexualitat, contra els estrangers...,  contra tantes diferències, tan riques en la seva varietat, encara que porten tants problemes, si no se saben acceptar???
Però, sobretot, sobre saber que hi ha tants casos diferents pel que fa a la manera de pensar, hi ha lo principal de tot: els qui no tenen casa, els qui no tenen feina, els qui no tenen salut (ni, de vegades, qui els cuidi), les persones discriminades per ser dones (sobretot dones grans), per ser de color, per ser pobres, i tantes i tantes!
 Els temes i les persones en qui caldria pensar en una campanya electoral són tants que no s’hi pot arribar. Però, almenys, cal pensar-hi.
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