PER  QUÈ  ÉS  POBRE  EL  TERCER  MÓN?

Contràriament al que podríem pensar observant el nostre entorn, no vivim en un món d'abundància i de riquesa. La riquesa és l'excepció, que afavoreix, més o menys, uns 700 milions de persones, poc més d'un 10 per 100 de la humanitat (encara que dins d'aquesta massa hi ha no poques bosses de necessitat). La resta dels habitants del planeta viu en diferents graus de pobresa i de misèria (si bé també hi ha en el seu si alguns nuclis rics). Dins d'aquest quasi 90 per 100 no tan afavorit es destaca la massa de població del sud de l'Àsia, de quasi tota l'Àfrica i de l'Amèrica del sud i central, és a dir, un ampli hemisferi sud llevat d'Austràlia, Nova Zelanda i algun altre país. És l'anomenat Tercer Món, que comprèn una massa de cap a uns 3.000 milions de persones. 

Per què la immensa major part d'aquestes persones viuen entre la pobresa i la misèria, i un bon nucli d'elles (500 milions o més) fins i tot passen fam? Això ocorre per les raons següents, considerant només les principals: A) endarreriment tècnic, B) explosió demogràfica, C) explotació comercial per part dels països rics o «canvi desigual», 

D) explotació financera o «deute extern».

Factors principals

A) El fet que aquests països no hagin viscut encara algun tipus de revolució industrial (i de la revolució tècnica agrària que sol acompanyar-la) fa que el nivell tècnic del seu treball, el seu volum de producció, tant l'agrari com l'industrial, i per tant el seu estàndard de vida, siguin baixos. Aquesta és la raó fonamental del seu estat (la qual, al seu torn, deriva de causes històriques i geogràfiques), però la situació d'aquests països no seria tan dolenta si no hi hagués les altres causes apuntades.

B) L'aplicació progressiva dels avenços de la medicina (vacunes, medicaments, precaucions higièniques) fa que masses de criatures que sempre hi havien mort ara se salvin (tot i que encara en moren la gran quantitat de 14 milions cada any). Però això, que en si és bo, fa que la població s'hi multipliqui i que qualsevol petit augment de la producció d'aliments sigui sempre insuficient. Posem com a exemple el cas d'Àfrica: la producció d'aliments hi augmenta un 2 per 100 anual, i la població, un 3 per 100. En conseqüència, cada vegada els manquen més aliments, i n'han d'importar, a canvi de primeres matèries. Cal pensar que l'actitud de limitar la natalitat (cosa que tendiria a equilibrar la situació) es produeix molt lentament perquè és difícil, malgrat el que a nosaltres ens pugui semblar (en les nostres condicions històriques i culturals).

C) L'entrada d'aquests països en el comerç mundial ha estat una trampa, per a ells. Com que exporten primeres matèries i alguns aliments concrets de producció tropical, i importen productes industrials, resulta que, en funció d'unes lleis econòmiques inhumanes, els preus d'allò que ells exporten cada cop són més baixos; en canvi, els dels articles que importen són com més va més alts. És el que s'anomena el «canvi desigual». Doncs cada vegada han d'exportar més per importar el mateix; és a dir, l'imperialisme, a través del comerç mundial, els va empobrint.

D) La combinació d'aquests tres factors, endarreriment tècnic, explosió demogràfica i canvi desigual en el comerç, configura la situació anomenada de «subdesenvolupament», concepte aquest que vol dir no sols manca de desenvolupament, sinó, a més a més, l'existència de traves o obstacles que s'oposen al desenvolupament. Però, per si no n'hi havia prou, un altre factor ha vingut a reblar el clau: el deute extern. Els països pobres, ofegats econòmicament, han recorregut a crèdits per subsistir —encara que, de vegades, ha estat per apuntalar dictadures—, i aquests crèdits s'han convertit en un dogal, perquè han acumulat un deute quantiós, que no poden tornar i no podran tornar mai, però del qual han de pagar uns bons interessos. Com si de la seva pobra producció n'haguessin de pagar un tribut. Cal afegir que una de les raons que els va exigir més de recórrer als crèdits va ser l'encariment del petroli a partir dels anys setantes, encariment que, segons es creu, va ser provocat per l'imperialisme de les grans petrolieres i el Govern nord-americà, d'acord amb els països àrabs. 

Altres causes

Algunes causes de caràcter local agreugen encara el problema. Per exemple, a l'Àfrica, la desertització, que és conseqüència dels canvis climàtics, i aquests ho són de l'excés de producció  (per tant, de consum energètic) dels països rics. O bé les quantioses despeses en armes, estimulades per guerres absurdes i per dictadures sagnants.

Si considerem el problema històricament, no podem pas deixar d'esmentar el colonialisme com una altra de les causes. El colonialisme va ser un procés que es va distingir per l'espoliació de la riquesa natural d'aquests països (Àsia del sud i Àfrica als segles xix i xx, Amèrica des del segle xvi fins al xviii). Si bé, per ser justos, hem de dir —d'acord amb el judici d'autors de prestigi— que el domini colonial, en certes zones com ara l'Àfrica, també tingué aspectes positius. I no sols alguns elements de modernització material, sinó sobretot la ruptura de les trames político-tribals que secularment impedien qualsevol procés de canvi dins unes estructures arcaiques.

I encara cal tenir en compte el factor geogràfic: els països als quals ens referim estan inclosos dins l'àrea tropical del planeta; i això és, per si sol, un gran desavantatge en relació amb els de les zones temperades, sobretot en la producció agrícola: el clima tropical és més favorable a conreus especials (sucre, cafè, cacau, plàtans) que als més necessaris per a l'alimentació (blat, arròs, patates), excepte en el cas dels països monsònics. D'altra banda, en aquesta àrea hi ha una notable abundància de territoris àrids i desèrtics. (Aquesta causa, la geogràfica, esmentada en darrer terme, no és pas la menys important; al contrari: segurament que ha estat fonamental.)

Avui, els països del Tercer Món estan ficats en un pou i no tenen possibilitats de sortir-ne si no hi ha canvis molt importants. 
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