L’ATENCIÓ ALS FIDELS
Ezequiel, 34, 11-16.
«Això us anuncia el Senyor, Déu sobirà: Jo mateix buscaré les meves ovelles i en faré el recompte. Les comptaré com el pastor recompta el seu ramat un dia de núvols i foscor quan retroba les ovelles dispersades; jo les recolliré de tots els indrets on s’havien dispersat. Les faré sortir d’entre els pobles, les aplegaré de tots els països, les faré venir a la seva terra i les pasturaré a les muntanyes d’Israel, en els seus barrancs i en tots els llocs habitats del país. Les conduiré als bons pasturatges i tindran la pleta a les muntanyes més altes d’Israel; allà, en aquelles muntanyes, reposaran en una bona cleda i trobaran un pasturatge abundant. Jo mateix pasturaré les meves ovelles i jo mateix les duré a reposar. Ho dic jo, el senyor, Déu sobirà. Buscaré l’ovella perduda, recolliré l’esgarriada, embenaré la que s’havia trencat la pota i restabliré la malalta, però apartaré l’ovella massa forta i massa grassa. Pasturaré amb justícia el meu ramat.»
Aquest missatge d’Ezequiel, importantíssim en un profeta que jo no valoro gaire, i que indica la manera de preocupar-se els dirigents de l’Església respecte dels seguidors o fidels, ha estat incomplert d’una manera escandalosa aquests darrers segles, sobretot de cara a la classe obrera.
Quan el capitalisme va començar a tractar la classe obrera d’una manera brutal, la reacció de l’Església oficial va ser, sempre, en general, d’abstenció. Hi va haver excepcions, fins i tot brillants, tals com el papa Lleó XIII, el bisbe Ketteler, de Magúncia, el canonge Cardijn i tot el seu moviment de la JOC, els sacerdots obrers de França, el sindicalisme cristià de Bèlgica... Excepcions esplèndides, però la tònica general va ser creure que això de la qüestió social no incumbia l’Església, que aquesta s’havia d’ocupar del bé de les ànimes i no del dels cossos. 
I els obrers, acollits per altres moviments sòcio-polítics, es van anar apartant d’una Església que no els estimava. I davant del seu apartament, fora d’algunes excepcions com les esmentades, l’Església oficial no va reaccionar. Això de «buscaré l’ovella perduda, recolliré l’esgarriada» no va comptar per a res... Menys encara això d’«apartaré l’ovella massa forta i massa grassa». En general, els jerarques i els eclesiàstics s’han sentit millor al costat dels fidels massa forts i massa grassos.

Quantes vegades es té por d’escandalitzar els massa forts i massa grassos, i, en canvi, ni tan sols es pensa en l’escàndol permanent envers els esgarriats!

Per sort, a Amèrica llatina hi ha una altra percepció i hi ha hagut i hi ha actituds ben diferents. 
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