El Pacto Europeo de Migración, un acuerdo que "desprecia y criminaliza" a las personas extranjeras
Este texto, que entrará en vigor en 2026, y que Miquel Urbán catalogó como el "pacto de la muerte", es actualmente objeto de crítica de las ONG. Según éstas, agrava la violencia contra los migrantes.
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Las organizaciones humanitarias denuncian un recrudecimiento de las políticas restrictivas contra la entrada de extranjeros en la UE. Ya Miguel Urban, eurodiputado de Anticapitalistas, se refirió recientemente al Pacto Europeo de Migración y Asilo, que entrará en vigor en 2026, como una forma más de necropolítica, "un pacto de la vergüenza y de muerte," que conduce "a la criminalización de las ONG de búsqueda y rescate en el mar".


Opinió nostra;
Els nostres ascendents van robar i maltractar els seus, i una part del nostre benestar va tenir origen en els nostres robatoris als seus països, cosa sobretot d’anglesos i francesos, però tembá espanyols i catalans, tot i que molt menys.
De fet, encara que ningú ho vulgui saber, tenim un deute amb ells que, encara que en rebéssim molts, mai no el podríem acabar de pagar.
  
