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Enviado a la página web de Redes Cristianas
Los lectores/as y las personas que han experimentado sorpresa o incomodidad ante la manera como hemos tratado a la dirección de la Iglesia, nos gustaría que supieran las gestiones secretas y muy respetuosas que hicimos para que todo se resolviera bien.
Proceso ante la Secretaría del Sínodo
Propuesta a Secretaría del Sínodo
Cardenal Mario Grech,
Secretario general del Sínodo
Barcelona, 22 de abril de 2023
Respetado cardenal
synodus@synod.va
Antoni Ferret de Barcelona y Josefina Pagès, teóloga de Sant Pere de Ribes, Barcelona, los dos cristianos de base.
Proponemos, pedimos, que los textos bíblicos sociales que exponemos a continuación sean considerados y, deseablemente, aprobados en la fase final del Sínodo, como documento base del mensaje cristiano de la Iglesia católica, y consiguientemente sean divulgados entre los fieles, incluso entre la ciudadanía, para su natural conocimiento.
Son una treintena de párrafos procedentes de los libros de Amós, Isaías, Miqueas, Jeremías, Levítico y Deuteronomio, seleccionados, agrupados y organizados por temas, por nosotros mismos.
Adjuntamos tres documentos:
*La relación de los referidos párrafos, agrupados en diez unidades temáticas.
*Un artículo que plantea la necesidad de que sean incorporados a la visión renovada de la Iglesia que debe emerger del debate sinodal.
*Otro artículo que expresa cómo, pese a su origen tan antiguo, algunos de ellos serían bien aplicables, y con singular provecho, a nuestra sociedad.
Bien sabemos que estamos fuera de todos los plazos, y que se trata de una aportación individual, pero, en nombre de la humanidad, y muy sobre todo, de la gran parte de la humanidad sufriente, nos atrevemos a pedirle, a usted, y a sus compañeros/as de esta Secretaría, un generoso empujón.
Pero, con independencia de lo que usted pueda hacer, le rogamos muy encarecidamente, que nos lea el esquema en el cual proponemos esos textos.
Si se creyera necesario pedir datos complementarios:
aferret2@moviments.net
josefinapages@gmail.com
Este texto y los documentos que en él se mencionan fueros enviados a:
Cardenal Mario Grech, Secretario general del Sínodo
Soeur Nathalie Becquart, Subsecretaria
Cardenal Jean-Claude Hollerich, SJ, Relator del Sínodo

Nosotros comentamos que, si alguien se dignaba contestar, seguro que sería Sor Nathalie.
I así fue.
Día 4 de mayo:
Estimados Sr. Antoni Ferret y Sra. Josefina Pagès,
 De parte de Soeur Nathalie Becquart, acuso recibo de vuestro material.
Sor Nathalie les agradece por vuestra contribución y compromiso sinodal, y les asegura que los contenidos compartidos serán tomados en cuenta en los espacios correspondientes de la Secretaría.
 
Muy cordialmente, 
Noemi Sanches
Segreteria Generale del Sinodo
(Empezamos a temblar por si “los espacios de la Secretaria” pudieran ser un cajón.)
Con fecha de 30 de junio, después de haber leído todo el largo texto del llamado
Instrumentum laboris (texto base para las reflexiones y los debates a tener en la Asamblea de obispos y otras personas designadas, de octubre de 2023)
y de haber comprobado que ni nuestro texto, ni ninguno de similar aparecían, nos atrevimos a dirigir, solo a la hermana Sor Nathalie, la carta siguiente.
Apreciada Sor Nathalie,
Josefina Pagès y Antoni Ferret, habiendo leído todo el texto del Instrumentum Laboris, nos apena que, ni nuestro texto ni cualquier otro que defendiera la pasión divina por la Justicia (“el Derecho y la Justicia”, como dicen los textos bíblicos). aparece en él.
Esperamos que comprenda que el problema “no somos nosotros”, sino el gran valor de la Justicia en tanto que querido por Dios.
Nuevamente le expresamos nuestra fiel atención.
josefinapages@gmail.com
aferret2@moviments.net
En fecha no recordada, todavía escribimos a la hermana Sor Nathalie, pidiéndole si podía hacer llegar al papa Francisco nuestro documento sobre los derechos sociales en la Biblia.
Y en fecha de 18 de diciembre de 2023, recibimos una respuesta, con un buen consejo:
Gent.mi Josefina Pagès e Antoni Ferret,
 a nome di Suor Nathalie, grazie mille per questo documento.
Suor Nathalie consiglia che si invia direttamente al papa a questo indirizzo:
 Su Santidad el Papa Francisco
Palacio Apostólico
00120 Ciudad del Vaticano
 Cordiali saluti,
 
Aquella misma semana, el día 21 de diciembre de2023, seguimos el consejo y una carta certificada fue enviada al Vaticano a nombre del papa Francisco, pidiéndole atención para los textos bíblicos sociales.
Pareció que fuéramos olvidados, pero un mes después recibimos una respuesta de quien menos habríamos esperado, ni deseado: la Secretaría de Estado.
Y nos decía:
Vaticano, 19 de enero de 2024.
“La Secretaría de Estado presenta atentos saludos y acusa recibo de un escrito remitido al Santo Padre.
Asimismo agradece este admirable gesto en nombre de Su Santidad, quien asegura un recuerdo en la oración e imparte la Bendición apostólica, prenda de copiosos dones divinos.”
¿Quién podría haber derivado nuestra demanda al papa Francisco hacia el àrea de decisión de este sinvergüenza, cardenal Parolin???
[Enemigo del pueblo de Venezuela y falsario en su declaración ante la Asamblea general de la ONU, en fecha no recordada, hace años.]
No nos quisimos parar aquí, sino que nos dirigimos (por tercera vez) a Sor Nathalie, con una carta un poco fuerte, aunque respetuosa.
¿Engañados?
A Sor Nathalie Becquart
Querida y respetada hermana.
Hemos seguido su consejo, de enviar nuestros textos bíblicos sociales al papa Francisco en forma de correo postal y a la dirección de Palacio Apostólico. No sabíamos que Palacio Apostólico era (o bien correspondía a la responsabilidad) de la Secretaría de Estado. Sí sabemos que dicha secretaría es de lo más vulgar y burocrático del complejo vaticano.
Pues no entendemos esa recomendación. Acuciados por el interés social, y ante el espectáculo mundial y sus problemas, y la lentitud de una Iglesia que no avanza, nos atrevemos a exagerar la confianza que vos merecéis, y volver a pedir (o suplicar) un camino o un medio más evangélico para llegar a Francisco.
Hermana: mil diculpas por nuestra insistencia, solo entendible por nuestro interés hacia la justicia social.
Con espíritu de hermandad evangélica,
Antoni Ferret y Josefina Pagès
aferret2@moviments.net
josefinapages@gmail.com
Y nunca más se supo…
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