Violencia en Chiapas
7.07.2024 Jimena Hernández, corresponsal en México
La Diócesis de Tapachula envió un fuerte mensaje a las autoridades, debido a los terribles acontecimientos que se están viviendo en la zona de la Foranía Sierra, en Chiapas, al sur de México, y aseguraron que la pelea de territorios por parte de los grupos del crimen organizado ha ocasionado que cada día empeore la situación, ante una nula actuación y hasta complicidad por parte de las autoridades responsables de brindar seguridad a la población. 
“La presencia permanente de los cárteles de la droga disputándose el territorio de la Foranía Sierra, yendo y viniendo por todo el territorio, ante la indiferencia y complicidad aparente de la Guardia Nacional y del Ejército mexicano, con la complacencia de un Gobierno Federal y uno Estatal, que argumentan desconocimiento o el tener una imagen distinta de la situación, y dan órdenes al Ejército y la Guardia Nacional de presencia en el territorio sin intervenir para proteger a la población, ha cambiado del todo la vida de nuestros hermanos de la Sierra.”


Nosaltres diem:
Mèxic, per desgràcia, ha estat sempre un país de crim organitzat i violència estructural. Drogues, disputes territorials, assassinats, i els dos darrers presidents (López Obrador i la presidenta actual, Claudia Sheinbaum ) han fet i fan lo que han pogut, però per evitar l’estat de coses actual, i històric, caldria una dura actuació militar que destruís aquests grups criminals. Però aquests grups tenen un poder enorme.
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