La Cañada Real
La Cañada Real, ubicada a unos 15 kilómetros del centro de Madrid, es el mayor asentamiento irregular de Europa y alberga a más de 7.000 personas. Entre ellos, una proporción significativa son migrantes y menores, quienes enfrentan condiciones de vida extremadamente precarias. Muchos no tienen acceso a servicios básicos como electricidad o agua corriente, especialmente en los sectores 5 y 6, donde alrededor de 4.000 personas viven sin suministro eléctrico desde 2020. 
Esta situación ha afectado de forma desproporcionada a los niños, que padecen frío extremo en invierno y limitaciones para estudiar o desarrollarse adecuadamente
Estamos ante un mosaico de realidades sociales que incluye migrantes en busca de oportunidades, familias vulnerables y personas que llevan décadas habitando el área. Veremos que da de sí el reciente plan para realojar a unas 2.000 familias.
Un sector especialmente marginado que exige soluciones urgentes para garantizar sus derechos básicos y mejorar sus condiciones de vida. Este caso pone en evidencia una crisis más amplia relacionada con la vivienda y la exclusión social en España. 
José Luis Pinilla, sj
 
I nosaltres hi afegiríem:
Es pot parlar d’un Estat democràtic, d’un Govern, d’una Constitució, quan una empresa proveïdora de serveis pot, impunament, deixar unes 4.000 persones sense llum durant 4 anys??? 
Normalment, es diu que el problema és, aparentment, insoluble, perquè aquest barri depèn de tres administracions: un ajuntament del barri (però només d’una part), l’Ajuntament de Madrid i el Govern regional de la Comunitat autònoma de Madrid.
I... allò que passa: “el uno por el otro... la casa sin barrer”.
Però què hi pinta, doncs, el Govern d’Espanya, que no impedeix una tan gran arbitrarietat??
Josefina i Antoni (“Somnis de justícia”)

