I els guaranís?
El poble indígena guaraní s’enfronta amb moltes amenaces. Crims silenciats, tala indiscriminada d’arbres de la seva selva, incendis intencionats dels boscos, i, en definitiva, una vida en tensió constant, que els obliga a abandonar les seves terres “banyades de sang”. (Revista de Mans Unides.)

Los guaraníes fueron uno de los primeros pueblos contactados tras la llegada de los europeos a Sudamérica, hace unos 500 años. Hoy día constituyen el pueblo indígena más numeroso de Brasil, donde aún viven alrededor de 51.000 guaraníes. Muchos otros habitan en los países vecinos, como Paraguay, Bolivia y Argentina.
(Google)

Naltros preguntaríem: Per què, si aquestes barbaritats es fessin a Ukraïna, i les fessin els russos, sortirien als diaris cada dia, o cada setmana, i si es fan a llocs desconeguts ningú se n’assabenta???
Brasil té un Govern progressista, però en pugna amb un Congrés més de dretes. No totes les seves iniciatives poden tirar endavant. I és molt difícil que pugui controlar els espais de selva i les bandes criminals. I... qui compra la fusta extreta de les selves, on els seus naturals de sempre vivien i viurien tranquils, tot conservat un tresor de la Humanitat???
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