Milers de persones desaparegudes
(Informació extreta de la revista “Religión digital)

La Conferencia del Episcopado Mexicano expresó su profunda indignación y dolor ante el reciente descubrimiento de un campo de entrenamiento y exterminio del crimen organizado en el rancho Izaguirre, ubicado en el municipio de Teuchitlán, Jalisco.
Los obispos mexicanos enfatizaron que este hallazgo, que incluye crematorios clandestinos, constituye una de las expresiones más crueles de maldad y miseria humana que hemos presenciado en nuestro país.

 13.03.2025 Jimena Hernández corresponsal en México
El pasado 5 de marzo, un colectivo ciudadano de madres buscadoras y autoridades locales hicieron un terrible hallazgo en un rancho en la zona de Teuchitlán, Jalisco, donde se encontró un campo de exterminio, donde se identificaron restos óseos calcinados que habían sido ocultados bajo una capa de tierra y una losa de ladrillo.
Por lo que, mediante un comunicado, el presidente de la Conferencia del Episcopado Mexicano (CEM), Mons. Ramón Castro Castro manifestó y denunció la profunda preocupación que genera la existencia de estos lugares en el país, sitios donde señaló se han cometido los más graves delitos contra la humanidad; actos que atentan directamente contra la dignidad sagrada de la persona humana creada a imagen y semejanza de Dios.
“La Iglesia Católica en México renueva su compromiso de ser voz de los que no tienen voz y de colaborar incansablemente en la construcción de un país donde prevalezca la justicia, la verdad y el respeto irrestricto a la dignidad humana”
Los obispos mexicanos, señalaron que estos hallazgos ponen en evidencia la omisión irresponsable de autoridades gubernamentales de los tres niveles ante uno de los problemas más críticos que enfrenta el país: la desaparición de personas.
Enfatizaron que esta realidad exige una respuesta inmediata, contundente y coordinada del Estado mexicano.
La mayor parte de las víctimas, los jóvenes
“Manifestamos nuestro extrañamiento porque mientras se presume que bajan un 15% los asesinatos dolosos, se trata de ocultar que crecen un 40% las desapariciones. Desafortunadamente la mayor parte de estas víctimas son nuestros jóvenes”.
Por lo que exhortaron a las autoridades a: investigar exhaustivamente estos hechos con transparencia y eficacia, así como a dejar de evadir su responsabilidad o de intentar ocultar esta realidad. Además pidieron, fortalecer urgentemente, entre los tres niveles de gobierno, los mecanismos de búsqueda e identificación de personas desaparecidas.
Implementar políticas efectivas que prevengan estos crímenes atroces y garanticen la no repetición. Y romper definitivamente con las alianzas que pudieran existir entre el crimen organizado y algunos ambientes políticos para liberar a México de esta decadencia moral.  
“Los líderes católicos, reconocieron y exaltaron la extraordinaria labor de las madres buscadoras y distintas organizaciones ciudadanas que, impulsadas por su dolor, valentía y tenacidad, son las que verdaderamente consiguen avances en la búsqueda de sus seres queridos y realizan hallazgos decisivos que mantienen vivo el clamor por la justicia. “Su testimonio nos interpela a todos como sociedad”, destacaron.
Y nuevamente ofrecieron su participación en espacios de diálogo y colaboración para atender esta crisis humanitaria, acompañar a las víctimas y contribuir a la reconstrucción del tejido social tan lastimado por estos actos de violencia extrema.
(...)
Y es que en casi siete años han desaparecido 744 personas en la región Valles de Jalisco, a la que pertenece Teuchitlán, y donde se encontró un campo de exterminio. La mayoría son hombres, y de las cifras actualizadas se desprende que otras 50 personas más fueron encontradas sin vida.
Los números se desprenden del Registro Estatal de Personas Desaparecidas en el Estado de Jalisco, que cada 10 días renueva sus cifras y que en su última actualización señala que, en todo Jalisco, desde el 1 de diciembre del 2018 al 28 de febrero del 2025, hay 15 mil 426 personas sin localizar.


Informació nostra:
Jalisco és un Estat de Mèxic [com que Mèxic és un estat federal, cada una de les seves grans regions té la caracterització d’”Estat”]. Està situat al nord-oest, amb costes al Pacífic. 
Les popularment anomenades “Mares buscadores” són grups de companyes que, o bé per haver perdut un fill, o bé per solidaritat, fan desplaçaments per les zones menys poblades, vigilant el terreny,  i quan veuen alguna cosa estranya desplacen les pedres, i  molt sovint troben senyals d’una execució i un enterrament il·legal.
 Com ja vam dir un altre dia, Mèxic té un problema històric de crim organitzat, aparentment quasi impossible de resoldre. 
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