Atur massiu i perenne

El mercado laboral español sigue dando alegrías: el paro registrado en las oficinas de los servicios públicos de empleo bajó en 13.311 personas el pasado mes marzo, según datos publicados este miércoles por el Ministerio de Trabajo y Economía Social. La cifra supone un descenso del 0,5% del número de parados en relación a lo que ocurrió en febrero. La creación de empleo se cimenta, sobre todo, en el sector servicios. 
El paro disminuyó en marzo en ambos sexos, aunque el descenso fue mayor en el caso de las mujeres. En concreto, el paro femenino bajó en 9.176 mujeres en comparación con febrero (-0,6%), mientras que el masculino retrocedió en 4.135 desempleados (-0,4%).
Tras la caída del paro en marzo, el número total de desempleados se situó en 2.580.138 personas, su menor cifra en un mes de marzo desde 2008. 


Nosaltres volem dir que, SEMBLA MENTIDA que el fet que hi hagi tantíssimes persones sense feina es publiqui així... com si fos una informació administrativa més. Ja és molt que, en comptes de la maleïda dada de dos milions set-centes mil, que arrosseguem des de 2008 (la “crisi” bancària), ara puguem dir que “n’hi ha dos milions i mig”. Però i aquests... fins quan???  Quina sanció mereixerien els qui publiquen aquesta dada sense esgarrifar-se???
Ja sabem que, en els darrers anys, hi ha hagut dues novetats: la Renda Garantida de Ciutadania i el Ingreso Mínimo Vital, però, es tracta de viure d’una feina o d’una caritat? I... els ingressos són comparables?
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