
Un centro de salud del sur de Madrid pierde de golpe a la mitad de sus médicos: "Nadie quiere trabajar así"
La marcha de sanitarios del centro de salud de Villaverde no ha sido prevista por la Comunidad de Madrid, que no ha diseñado un plan de contingencia. Tan solo once médicos quedan a cargo de 40.000 habitantes.
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A partir del 5 de febrero, el Centro de Salud de Los Rosales de la Comunidad de Madrid, en el barrio de Villaverde, perderá a la mitad de sus médicos. De los 23 facultativos responsables de una población de 40.000 personas -en un contexto que ya sufría demoras en las citas de hasta tres semanas-, el centro pasará a tener únicamente once médicos disponibles. 

Un acuerdo llevó a habilitar procesos de movilidad de plazas y este año serán 903 profesionales los que podrán moverse a otros centros de salud de la región. La Comunidad de Madrid no ha previsto estos cambios y el centro de salud se queda con un agujero en su red sanitaria. 

"Vivo esto con desesperación", relata a Público una de las médicas que se quedan en Los Rosales.  Llevamos unos días con las agendas bloqueadas, mis pacientes tardan entre tres semanas y un mes en tener cita", explica. Y todo esto, sin que se hayan marchado aún sus compañeros.

El aciago panorama ha provocado que los vecinos, organizados bajo varias asociaciones, denuncien cada semana en protestas la falta de médicos en la Atención Primaria de Villaverde, que solo tiene un centro de salud y tiene otro prometido desde 2009 aun sin inaugurar. "Nunca vemos 30+4 —lo estipulado como límite diario—, vemos entre 40 y 60 pacientes al día. Muchos se van por la sobrecarga que hay y yo también me lo planteo. Probablemente, pida el cambio", augura la sanitaria.

Nosaltres hi afegiríem:
Aquesta Comunitat autònoma, i sobretot la gent treballadora, hi estant vivint unes condicions de vida pèssimes, en tots els sentits.
Estan a càrrec d’una dona que no sabem si és més incompetent o més egoista i aprofitada.
Ella i un amic hi estant fent bons negocis, i Madrid, sobretot els barris pobres, perquè els barris rics sí que van bé, van tirant com malament poden.
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