Una mujer fue asesinada cada semana por violencia machista durante 2024 en España
· El último informe presentado por el Observatorio contra la Violencia Doméstica y de Género del Consejo General del Poder Judicial (CGPJ) refleja, en concreto, una tasa de una víctima cada 7,6 días. 
· Nueve menores fueron asesinados por violencia vicaria, elevando el número de víctimas a 62 desde 2013.
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Al menos una mujer por semana fue asesinada durante 2024 a manos de su pareja o expareja en nuestro país. En total, fueron 48 las víctimas de violencia de género el año pasado, según cifras oficiales. Así lo ha informado este lunes el Observatorio contra la Violencia Doméstica y de Género del Consejo General del Poder Judicial (CGPJ) durante la presentación del Informe sobre víctimas mortales de la violencia de género y doméstica en el ámbito de la pareja o expareja, año 2024. 

Aunque se trata del dato más bajo desde que empezaron los registros en 2003 y es un 17,2% menor que en 2023, constituye nada más y nada menos que una tasa de una mujer asesinada cada 7,6 días. "Una cifra intolerable que evidencia la necesidad de seguir manteniendo y perfeccionando las políticas de protección pública a la violencia de género", señala el CGPJ en el documento.

Junto a los feminicidios, el número de víctimas de violencia vicaria –cuando hijos e hijas son instrumentalizados para maltratar y ocasionarles un dolor extremo a sus madres– también es "especialmente trágico", tal y como lo ha calificado el Poder Judicial: nueve niños y niñas fueron asesinados por seis agresores en 2024, siete de ellos por sus padres biológicos. En dos de los casos también sus madres fueron asesinadas. Esto eleva el número de víctimas a 62 desde 2013, cuando comenzaron a contabilizarse estos crímenes, lo que significa que desde entonces cerca de seis menores han sido asesinados cada año.

