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Más de dos años y medio después, y con más de 51.200 palestinos asesinados, Israel sigue bombardeando la Franja de Gaza. Ante la ausencia de cualquier limitación por parte de la Unión Europea y su socio principal, Estados Unidos, el Gobierno de Netanyahu acomete ahora la última fase para ocupar la Franja en su totalidad tras un fallido acuerdo de paz que solo duró una semanas.

Frente a la unidad de la mayoría de la UE respecto al apoyo a Ucrania y la condena a Rusia, la ofensiva israelí ha sido uno de los hechos más divisivos a la hora de intentar alcanzar una posición europea común. La crisis humanitaria ha estado en el centro de la opinión pública en España desde octubre de 2023, tanto a nivel social, con las acampadas estudiantiles que también se extendieron en algunas partes de Europa, como en la política institucional, con el reconocimiento de Palestina. Según el análisis de Público de varias encuestas realizadas en el último año, la población española, junto a la italiana, es la que más a favor está de la causa palestina.

En cambio, el clima de opinión en otros países es bastante diferente. Los gobiernos de Alemania y Francia han llegado a prohibir las manifestaciones en contra del genocidio, y en Reino Unido se ha advertido de que el uso de la bandera palestina podría constituir un delito si se utiliza para incitar a la violencia o a la intolerancia. La represión de estos países a las protestas contra Israel contrasta con la posición favorable del Gobierno español hacia Palestina.
