Percy Schmeiser – Canadà
Conferència de premsa del 19 demarç del 2008-04-08

Percy Schmeiser guanya les despeses + interessos de Monsanto

Monsanto reconeix la seva responsabilitat en la contaminació transgènica
En un acord amistós entre Percy Schmaiser i Monsanto, la multinacional biotecnològica  a reconegut avui la seva responsabilitat en la contaminació dels camps de colza de Schmeiser.

En un judici molt controvertit anterior, l´Alta Cort de Justicia del Canadà havia reconegut la legitimitat de la protecció de la patent sobre el transgènic de Monsanto i a la vegada havia enviat el tema de la legitimitat de la patent sobre la vida al Parlament per una nova avaluació. En aquells moments, la situació jurídica legal admetia que el propietari de la patent d´un gen particular era al mateix temps també propietari de tota la collita. L´embargament del Parlament sobre aquest assumpte està encara pendent.
Com que Schmeiser podia demostrar que no utilitzava ni les llavors de Monsanto, ni l´herbicida Roundup-Ready que van plegats i que tampoc treia camp avantatge de la contaminació de la seva collita, havia estat absolt de les indemnitzacions demandes per Monsanto.
En el 2005, Schmeiser detecta una altra vegada el transgènic de colza de Monsanto en els seus camps. Schmeiser informa a Monsanto i li demana a la multinacional li netegi els camps. Monsanto li respon per escrit que es tracta de colza Roundup-Ready i que la collita és de la seva propietat. Schmeiser en base a que el propietari de la collita és responsable dels prejudicis causats per la contaminació, va fer netejar el camp per un professional extern i envia la factura a Monsanto. Com que Monsanto no està en principi disposat a un acord amistós, Schmeiser intenta una acción judicial contra Monsanto pel pagament de la factura per un valor de 660 dolars.
Però Monsanto no volia pagar les despeses si no era amb la condició que Schmeiser es comprometés formalment a no dir ni una paraula sobre l´assumpte, el que significaria el que ell i la seva dona no en parlin públicament o que no portin a judici a Monsanto per la contaminació de la collita. Però Schmeiser ho rebutja per que les condicions reclamades per Monsanto son contraries a tota ètica. 
A la pregunta del jutge que es sorprenia el que una empresa com Monsanto no arregles un assumpte tan poc important per un valor de 660 dolars, l´advocat de Monsanto va respondre que hi havia altres aspectes a més dels 660 dolars.
Una hora abans de l´inici del procés previst el 19 de març del 2008, Monsanto accepta totes les exigències de Percy Schmeiser i reconeix tota la seva responsabilitat en la contaminació dels camps. Monsanto accepta no solament pagar totes les despeses, si no també que Schmeiser comuniqui públicament els detalls d´aquest assumpte.

La confessió de Monsanto com propietari d´una patent transgènica que reconeix la seva responsabilitat en la contaminació dels camps veïns, obre la porta a tots els pagesos del món la via del dret per exigir la reparació dels prejudicis causats per Monsanto.
