Trobada de moviments socials del 4 al 6 de juliol a Cal Cases, Santa Maria D'oló, Bages
Posem en marxa el decreixement, construïm contrapoder
Temps de re-voltes és un col·lectiu nòmada de durada limitada, sorgit a la tardor del 2007 a partir d'un grup de persones provinents de l'Infoespai i d'altres col·lectius dels moviments socials. Al febrer vam començar una Marxa amb bicicleta pel territori. Durant més de dos mesos ens hem aturat a una trentena de comarques i poblacions per compartir debats sobre decreixement i altres maneres de viure i d’organitzar-nos.Durant aquest temps, hem mantingut debats i reflexions  entorn el context actual de crisi energètica i com el sistema financer condiciona la nostra existencia. 

Per tal de posar fil a l’agulla a totes les propostes que han anat sortint, proposem aquesta trobada al mes de Juliol a Cal Cases. 

L’objectiu general és construir un ampli moviment social que aglutini en un paraigües comú totes aquelles lluites, col·lectius i persones que se sentin motivades amb les propostes del decreixement i del contrapoder. Així doncs l'objectiu és construir i coordinar pràctiques per poder posar en marxa el decreixement ara a escala local alhora que puguem organitzar-nos per poder transformar tota la societat a escala més gran.

La trobada es dividiria en àrees de treball, en cadascuna de les quals hi haurà fites concretes a les que arribar en els 3 dies de trobada. Les sessions seran pràctiques i tractaran d'anar dibuixant un fil conductor que ens ajudi a sortir de la trobada amb molt més del que tindrem en arribar.

Després del primer missatge de difusió de la trobada i dels diferents comentaris rebuts, estem treballant en base a una pre-llista d'àrees qua actualment són aquestes: a) decreixement a nivell local (incloent una doble perspectiva: municipis autònoms i municipis en transició), b) economia contrahegemònica, c) Alimentació, d) Autogestió de l'habitatge i de la terra, e) relació camp - ciutat; f) Lluites en defensa del territori, g) Mitjans de comunicació , - (en cursiva, les afegides des de la primera llista) h) educació, i) aigua, j) energia i transport, k) relacions socials i vida comunitària,  l) desobediència i antirepressió, ll) organització.

El motiu d’aquest mail és motivar a algun col·lectiu o persona interessada en ajudar a coordinar  l’àrea de treball d’alimentació. Ens dirigim a cooperatives de consum i productors ecològics ja que creiem que podeu aportar l'enfoc indispensable per garantir una trobada ben fructífera.

Per les persones interessades en la coordinació:

· El proper diumenge 18 de maig a les 17.00 a Tarragona, (CSO La Colomera, C/ Ferrers nº 14 part alta del casc antic) hi haurà una reunió oberta de preparació de la trobada del Juliol. Com ja havíem avançat, l'objectiu prioritari d'aquesta reunió serà definir les àrees de treball definitives de l'encontre; i també concretar les persones i col·lectius que s'implicaran en la coordinació de cadascuna de les àrees.
Us alentem a participar, per tal que les decisions siguin lo més participades possibles. 


· Què implica ser coordinador d'una àrea de treball?
Implica encarregar-se, conjuntament amb els altres coordinadors de l'àrea de treball, del següent:

· Proposar els objectius concrets per l'àrea, és a dir, concretar un o més plans, projectes, campanyes o linies d'acció que es vulguin posar a debat durant la trobada i que per tant siguin una idea del resultat amb el que es voldria sortir de la trobada, en relació a aquesta temàtica.

· Dinamitzar la participació d'altres col·lectius i persones, en l'elaboració de materials per preparar la trobada i recollir-les de manera que es pugui comptar amb aquests materials en el transcurs de la trobada a Cal Cases.

· Preparar una programació i la corresponent dinàmica de treball pel desenvolupament de l'àrea en qüestió. Això inclouria la possibilitat per exemple de fer grups segons subàrees de treball, o escollir determinades propostes o temes per ser tractades en un horari determinat, etc..S'haurien d'escollir també les persones que faciliten els debats i ajuden a encaminar-los cap als objectius plantejats, així com algú per prendre notes i poder fer una acta de l'àrea de treball.

· Redactar un document base. Seria un document que explica quin és el focus concret que es proposa per debatre en la trobada i que justifiqui estratègicament la importància de l' àrea de treball en el marc d'aquesta trobada de moviments socials

· La Calendarització de tot això seria la següent:

· El 18 de maig es defineixen les àrees de treball, amb els coordinadors que estiguin confirmats; si escau s'afegiran més coordinadors durant la setmana següent.

· l'1 de juny seria la data límit per elaborar el document base i els objectius concrets per l'àrea.

· El 29 de juny, seria la data límit per acollir materials de participants a les àrees de treball.

· El dimecres 2 de juliol seria la data límit per tenir preparat el programa i si escau, confirmar necessitats d'espai (quants grups de treball paral·lels per exemple). Molt anteriorment s'haurà definit el programa públic, que posarà per exemple: 10 a 14, espai de treball per àrees, i que serà el que es publicarà en la difusió.

Si algun col·lectiu o persona està interessat en coordinar aquesta àrea pot contactar-nos a través d’aquest mail. Si no poguéssiu venir a la reunió del diumenge 18 es trobarà la manera de mantenir-vos al corrent del que s’hagi pensat per començar a treballar via mail. 

Salut i a posar en marxa el decreixement!


Temps de re-voltes.
http://www.tempsdere-voltes.cat (en breu hi haurà un espai específic per la trobada al web)

 

