VISITA A MAS LLUERNA 

  - indicacions de convivència amb la terra i les persones -

Les  persones visitants estàn convidades a compartir els objectius i estil de vida de Mas LLuerna per una estada. Es necessari doncs,  que es faci arribar  aquest comunicat, per a que cada  persona pugui conèxer prèviament algunes pautes bàsiques,  així com la conformitat  amb les  condicions que es descriuen. 

Proposem  augmentar la consciencia dels gestos quotidians  i posar en pràctica la reducció de  la petjada ecologica en l’ús  dels  productes habituals, practicant “slow”consum, ja  abans de venir.

Recordar de disminuir la despesa energètica si podeu venir en bicicleta o coordinar-vos els desplaçaments per omplir els cotxes a la mesura de les possibilitats.

Reduir l’ impacte químic personal, que te un efecte tant a nivell social com  mediambiental, no utilitzar cap producte corporal superflu. Per exemple evitar cosmètics,  perfums, desodorants.

Es poden  substiuir per rentat amb aigua i bicarbonat o llimona. Està demostrada la important  càrrega quimica nociva en els gels, sabons habituals, cosmètics, etc. que s’esbarrien per la biosfera amb la massiva producció i consum. D’aquesta manera ens avancem a la aplicació practica de REACH ( nova legislacio UE)

Les persones amb Sindrom Quimic, senten el seu cos agredit amb poques dosi de molècules nocives d’aquests productes, al seu organisme s’el denomina  centinel.la de la vida. Al Mas LL hi ha una persona afectada.

Deixar els cotxes abans o a l’entrada de la finca en un espai indicat d’aparcament.

Els fumadors intentar reduir o deixar de fumar per un dia. No es pot fumar en el recinte de la finca, ni en el grup en cap moment, si per algú  fós imprescindible només en l’espai del propi  cotxe. 

Fer-se càrrec de les deixalles no orgàniques i endur-se-les a la ciutat. Cap deixalla sobre la terra ni burilla.

Els tutors o pares es fan càrrec dels infants en tot moment si en  duieu, es fan responsables de tenir cura dels riscos. 

Cada espai a l’aire lliure es també  casa nostra, les coses abans de tocar s’han de demanar, aixi com marxar  dels llocs habituals, donar menjar als animals o llençar  pedres etc...

Hi ha un espai d’acollida a la taula del bosquet, amb aigua potable, gots. Aixeta diferenciada per a la vaixella i per a les mans.

Un lavabo amb latrina de compostatge al final de la casa amb les indicacions d’ús a la porta.

A sobre d’aquesta hi ha un terrat on es pot penjar roba i estris als penjadors si us cal.

Convidem a practicar “slow” en l’actitud del dia, que ens permetrà aprofundir en la consciència del cos, dels sentits, de la percepcio de l’entorn, dels sentiments i pensaments. 

La lentitud de  la respiració i percepció de l’aire, la companyia dels arbres, la presència de la llum, les formes, els sons, assaborir el regal de la vida del dia aprofundint en l’escolta del que rebem a cada moment i del que donem com a organisme i com a Ser humà. Recordar-nos l’obertura a la sensacio de la vida en sí.
Ens permetem estones d’obrir i relaxar la ment  per permetre experimentar, sentir   lo nou  en   cada moment. La simplicitat i abundància present en el caminar, expressar, respirar, alimentar-se, compartir amb les persones i les espècies. Són actituds que es poden practicar en qualsevol lloc, però que durant el dia intentarem ampliar.

Gràcies per la vostra aportació a la millora personal i col.lectiva 

