Sabons naturals corporals 

NUR-GAIA

Els nostres  sabons  estan  fets  mitjançant procés de fabricació en fred per conservar les  característiques de qualitat dels olis utilitzats; no utilitzem  colorants, només ingredients que ens aportin propietats als sabons; només utilitzem olis essencials naturals.

PELLS DELICADES de calèndula i lavanda:

D'ús diari, per tot tipus de pell però sobretot per les més delicades i resseques. Recomanat per dermatitis, erupcions, cremades. El seu aroma fresc el fa ideal per bebès.

TONIFICANT de romaní i algues: El romaní activa la circulació, cosa que el fa ideal per fatiga muscular i varius; les algues protegeixen la pell i la deixen terça, pel que fan d'aquest sabó un bon anticel·lulític. Recomanat d'ús diari.

PEDRA POMEZ amb arbre del te. Aquest es un sabó excel·lent per afluixar durícies i netejar les escletxes que sempre queden a talons, colzes i mans; és un excel·lent antisèptic  i desinfectant.

FACIAL de flors i argila. L'argila vermella i blanca treuen impureses del cutis (granets, punts negres, acne) i la rosa és el suavitzant cutani per excel·lència. La seva mescla d'olis essencials  acaba de donar una pell més fina i lliure d'arrugues.

PROPOLIS amb tocs d'azahar. El propolis és un producte que segreguen les abelles amb sorprenents propietats terapèutiques tant d'ús extern com intern; cicatritzant, regenerador, antibacterià i antifúngic, recomanat per pells que necessiten reestructurar-se (dermatitis, escames, psoriasis, etc.). Degut a les seves propietats protectores i a la delicadesa de l'azahar també és un sabó que es pot utilitzar com a preventiu d'ús diari.

EXFOLIANT de pebre negre i menta.  D'ús diari corporal per pells normals o greixoses. Elimina cél·lules mortes i  el pebre negre reactiva la circulació. La menta dona claredat mental ideal per esgotament i migranya.

CARÍCIES de mel i canyella. Sabó delicat i de dolça fragància; la mel nutreix  la pell i la canyella és suavitzant cutani. Aquest sabó estimula els sentits i té propietats afrodisíaques. 

ALOE VERA amb menta:  Cicatritzant , protector dels rajos solars i del fred; la menta dóna un toc estimulant del sistema nerviós. Per ús diari i qualsevol tipus de pell.

AVENA I LLIMONA:  Sabó amb flocs de civada que donen propietats lleugerament exfoliants però a la vegada els mucílags realitzen acció protectora de la pell; per pells amb tendències resseques, atòpiques o escamoses.

XAMPÚ D'ORTIGA amb yoyoba: Aquesta peculiar pastilla és un netejador excel·lent del cuir cabellut, per equilibrar el pH, problemes de caspa i caiguda; la yoyoba dona propietats suavitzants del cabell
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