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ecològica de CAL MARTÍ







  VEDELLA 

Treballar al camp és per a nosaltres un privilegi, ho fem de manera sostenible, mantenint un equilibri entre el que la terra ens dóna i el que nosaltres li donem, a Cal Martí al poble de Gàver, a la Segarra, fem de pagès desde sempre, mantenim una activitat agrària, familiar i ecològica

Integrem l’art de conrear la terra amb la cria de bestiar, aprofitant tots els recursos que la natura ens pot oferir. Seguint una imprescindible rotació de cultius, obtenim farratges, ordi, blat, pèsol, erb, favons, fenigrec,... que destinem a alimentar el nostre bestiar, vedells nascuts Catalunya i que arriben a casa nostra just després del seu deslletament. També obtenim cereals, llegums (cigró, llentia i mongeta) i patates per al consum humà.

Utilitzant un petit molí fem la farina per alimentar el bestiar.  La farina està formada per: ordi, civada, erb, pèsol, favons, fenigrec, llentia (les trencades), i cigrons (els trencats), tots ells procedents dels nostres cultius, també hi posem un 4% d’un corrector (ecològic) que ens complementen la farina.


L’animal quan arriba està tres mesos a les pastures i dos mesos més als estables amb jaç de palla.

“El nostre compromís és recuperar l’essència del passat per millorar el nostre futur. Millorant la fertilitat del sòl i la qualitat dels fruits, fent que els nostres aliments arribin a les persones amb tota la seva força i evitant sempre que la terra desmereixi en vida. La nostra obligació és oferir productes de qualitat i el nostre desig preservar un dels oficis més antics del món, la pagesia.”

Sobre els LOTS

Són lots de deu quilos aproximadament, està format per les següents parts (aprox.):

Filet:

250 gr



Estofat:
600gr

Bistecs:
2500 gr



Coll:

1300gr

Xurrasco:
700 gr



lligat:

800 gr

Entrecot:
1100 gr



Escalopa:
350 gr

Costella:
700 gr



Fricandó:
400 gr

Carn picada: 1100gr

El preu dels LOTS és de 10 €/Kg amb el transport inclòs.


Per una millor eficiència i per mantenir un criteri de sostenibilitat és recomana una comada mínima de 10 lots (si és pot aprofitar el viatge no cal un mínim, tot és parlar-ho). 

Altres productes:


Cigronet  de l'Anoia:  2 €/Kg


Llentia:  2 €/Kg


Mongeta del ganxet: 5 €/Kg


Patates Kennebec:  1 €/Kg

Per fer la comanda:


Demanar pel Martí als telèfons:



973 556281 / 676263625


o per correu electrònic al:



martiverdes@gmail.com
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