ACTA DE LA REUNIÓN PREPARATORIA DEL III ENCUENTRO ESTATAL DE COLECTIVOS CONTRA LA CRISIS  DEL 13 DE JUNIO DE 2009
Día: Viernes 22 de mayo de 2009  A las 18: 30 h  Lugar: Local de la Intersindical Valenciana en C/ Juan de Mena nº 14 - Valencia. 
Colectivos y organizaciones asistentes: 

ATTAC, Intersindical Valenciana,  Col·lectiu Autònom de Treballadors ( CAT), Baladre, PCE y Ecologistas en Acción.
ACUERDOS:

         El III Encuentro Estatal contra la Crisis se celebrará el 13 de junio de 2009 en la sede sindical de CGT de la Avda. del Cid nº 154 de Valencia.

Metodología:

La asamblea de colectivos estará coordinada en la función de organizar y regular las intervenciones que se realicen durante su desarrollo por una Mesa compuesta por: Intersindical Valenciana, CGT, ATTAC, Baladre, Ecologistas en Acción y dos miembros más de los colectivos y organizaciones presentes en la Asamblea. Su composición se regirá por criterio de género. Esta Mesa y la metodología del Encuentro será aprobada por los presentes pudiéndose añadir o enmendar las propuestas que decida  la Asamblea.
Orden del día:
Mañana:
Desde las 10 h. hasta 12 horas.

Presentación. Aprobación de la propuesta de orden del día y de la metodología de la organización del Encuentro. Socialización de las luchas que están desarrollando por  los colectivos en el Estado. Constitución de dos Comisiones de trabajo y de una Comisión de redacción para  elaborar comunicado público del Encuentro.
La Comisión A. Realizará un Balance de la situación actual de las Crisis y de las medidas aplicadas por el poder político y económico.

La Comisión B. Debatirá y elaborará las propuestas para salir de la crisis que el Encuentro propone a la sociedad.   
Desde las 12 h. hasta 14, 30 horas.

Desarrollo de las Comisiones de Trabajo. Las Comisiones se autoorganizan en su metodología de funcionamiento y tienen que redactar las propuestas de las conclusiones que se expondrán en el Plenario de la Asamblea.
Desde las 14,30 h. hasta 16,30 horas.
Comida.
Desde las 16,30 h. hasta 18,30 horas.

Plenario de la Asamblea. Exposición de las Comisiones de Trabajo de sus conclusiones, debate y aprobación  de ellas.
Desde las 18,30 h. hasta 19,30 horas
Calendario de movilizaciones estatales contra la crisis y aprobación del comunicado público del Encuentro. Finalización.
Se Recomienda:

Hacer un llamamiento y una invitación abierta a nivel local, autonómico y estatal a todos los colectivos y las organizaciones a que se incorporen al III Encuentro Estatal de Colectivos contra la Crisis 
Sin más que tratar se da por concluida la reunión a las 20:00 horas. 

Valencia a 22 de mayo de 2009.
