Talleres de Asamblearismo y Regulación de conflictos

Introducciòn

Ante el creciente número de organizaciones que funcionan asambleariamente y que tienen problemas al organizarse de esta manera, estos talleres convivenciales pretende abordar dos cuestiones íntimamente unidas en esta problemática: ¿cómo mejorar  las asambleas? y,¿cómo abordar  los conflictos?. 
Las asambleas

Las asambleas representan el encuentro, no solo de un grupo de personas sino de un objetivo común. La idea en este taller es ver como podemos crear estrategias que nos permitan alcanzar esos objetivos haciendo del proceso una experiencia de aprendizaje continuo.

Los conflictos una mirada a nuestro interior

Lejos de las connotaciones destructivas del conflicto, se trata de hacerlo objeto de nuestra observación para aprender sobre él.

Objetivo

· Obtener herramientas para mejorar el funcionamiento de las asambleas.

· Adquirir estrategias que nos sirvan para provenir (estar preparado) y regular los conflictos.

· Potenciar las actitudes cooperativas y sinérgicas.

Contenidos

Dentro de los contenidos que señalamos posteriormente, se le dedicará más tiempo a unos u otros en función de los intereses del grupo de participantes y la duración del taller.

· Dinámicas de presentación, conocimiento y confianza. 

· Juegos para despertar los sentidos, nuestro canal para la escucha.

· El juego, nuestro mejor  y mas viejo aliado en el aprendizaje.

· Preparación de un teatro- foro a partir de los conflictos que traigan los/as participantes. El teatro foro consiste en la representación de un conflicto donde el publico (especta-actores), una vez realizada la representación del mismo podrán rebobinarla y sustituir a algún actor para explorar soluciones constructivas al conflicto presentado.

· Sesion de teatro foro.

· Ejercicios de pensamiento-acción en grupo. ¿Qué significa trabajar en grupo?, ¿Qué factores potencian y cuáles merman el trabajo en grupo?,¿Qué podemos hacer para mejorarlos?. Acción.

· La asamblea sobre el escenario. Simulación de las asambleas. ¿qué pasa en ellas?, ¿qué deseamos cambiar?,¿por qué?. Algunas estrategias. Acción.

· Evaluación y despedida.

Metodología

La metodología fundamental es el teatro como una herramienta de investigación (acción, observación, análisis, síntesis, acción, ...). No se trata de encontrar soluciones universales sino de restablecer el proceso de accion-reflexion para extrapolarlo a cualquier situación que deseemos cambiar.

Por otro lado se formarán grupos de tareas para la autogestion de las labores diarias (comida y limpieza),  que en sí misma representa una metodología, pues se pretende que tenga una relación dialéctica con el taller para poder abordar en éste, problemas o dificultades de la propia convivencia y la posibilidad de cambiar aspectos organizativos de la misma mediante asambleas. 

¿A quién va dirigido?

Tanto a personas que se organizan de manera asamblearia y desean mejorar su funcionamiento o/y tratar algún conflicto, como a personas del ámbito de la educación que pretendan aplicar el funcionamiento asambleario o/y las estrategias para la provencion y regulación de conflictos.

¿Cuándo?
· Del 2 al 8 de septiembre. ( 6 días )

¿Dónde?

En un albergue situado cerca de Caspe, en la provincia de Zaragoza. 

Numero máximo y mínimo de participantes.

De 13 a 23 participantes aproximadamente.

Precio

· 160 euros (80 señal)
El precio incluye el alojamiento, alimentación ecológica y el taller:

· Taller I. La duración será de 32 horas. 
Inscripciones

- del 10 al 30 de Agosto.
Para más información o para realizar la inscripción:

· TLF: 600328778

· E-mail: tallerasamblearismoyregulación@yahoo.es
¿Cómo realizar la inscripción?

· Mandar la siguiente información al e-mail o teléfono indicado anteriormente:

Nombre y apellidos:

Edad:

E-mail:

Teléfono:

¿Por qué y qué te interesa del taller?

· Realizar el ingreso de la señal (80 euros) al número de cuenta que os indicaremos.

