DESENES D’ACCIONS CONTRA LA POLÍTICA DE TRANSGÈNICS DEL GOVERN ESPANYOL
Avui, dia 15 a les 8h del matí 6 persones s’han encadenat a les reixes de la seu de la Delegació del Govern Central a Barcelona en el marc de la III Setmana Estatal de Lluita Contra els Transgènics i per la Sobirania Alimentaria. Prop de les 10h del matí un destacament dels Mossos d’Esquadra les han tallat les cadenes, les han identificades i les han deixat en llibertat juntament amb una quarantena de persones que han participat activament en l’acció de protesta amb solidaritat i suport amb les encadenades exigint la Prohibició del Transgènics ja! i portant una pancarta amb el lema “Som el corcó d’aquest Govern transgènic”.
Des de fa més d’una dècada el Govern d’Estat espanyol ha defensat pràcticament en solitari el conreu de transgènics a la UE, i és l’únic país que ha tolerat el seu conreu a gran escala. Les grans potències agrícoles europees com França i Alemanya, junt amb altres set països europeus han prohibit ja el seu conreu dins les seves fronteres degut als impactes socials i ambientals dels conreus transgènics, la impossibilitat de coexistència entre una agricultura transgènica i una agricultura convencional o ecològica i pel seus efectes sobre la salut. Segons dades del propi ministeri, es conreen al nostre país aproximadament 60.000 hectàrees de blat de moro modificat genèticament. A més a més, l’Estat Espanyol acollí l’any 2010 el 42% dels experiments amb transgènics a l’aire lliure de la UE.


La informació revelada per  WikiLeaks a finals del 2010
  va confirmar l’existència d’una estratègia conjunta a favor dels transgènics dels governs d’Espanya i EEUU., això explica perquè s’ha permès que les multinacionals del sector imposin els seus interessos malgrat els innumerables casos de contaminació genètica i els danys socials i econòmics que aquests conreus han ocasionat.


El Govern espanyol fa recaure la responsabilitat de les seves decisions en la Comissió Nacional de Bioseguretat, un òrgan on només hi ha 7 representants científics (d’un total de 46 membres), la majoria d’ells públicament defensors dels transgènics, amb relacions molt properes a la indústria de les llavors modificades, a les seves fundacions i als lobbies.  El màxim exponent d’aquesta permanent convivència el trobem en el propi Ministerio de Ciencia e Innovación, la titular del qual, Cristina Garmendia, va ser presidenta d’ASEBIO (Asociación Española de Bioempresas), un dels principals lobbies protransgènics a l’Estat Espanyol.


El govern español com el de la Generalitat de Catalunya,mantenen aquest situació malgrat el clar refús i la preocupació de la ciutadania davant el conreu i el consum de transgènics. Segons l’ultima enquesta publicada per la Unió Europea
, el refús de la ciutadania als transgènics segueix augmentant. A nivell europeu, el 61% dels europeus refusa els transgènics. A l’Estat español, el 53% de la població s’oposa a introduir gens d’altres espècies als aliments, mentre que tan sols el 29 es mostra favorable.

Des que es van introduir els transgènics a Europa, a l’Estat espanyol la societat civil s’ha organitzat en grups i plataformes antitransgèniques a tots els territoris. Sindicats agraris, organitzacions ecologistes, grups de consum, pares i mares i altres grups d’afinitat hem sortit nombroses vegades als carrers per denunciar la política del govern espanyol en matèria de transgènics. Un cop més exigim:

· La prohibició immediata del conreu, la importació i l’experimentació a cel obert amb organismes modificats genèticament.

· Una investigació independent que clarifiqui les responsabilitats en quant a la falta de control i seguiment dels conreus transgènics i l’ocultació d’informació pública.

· Recolzament públic i decidit a la producció ecològica.

Signen: Grups d’afinitat antitransgènics
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