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NOTA DE PREMSA 

L'ERA PRESENTA UN NOU COL·LECCIONABLE DE VARIETATS LOCALS 

El primer número està dedicat a l'enciam i inclou llavors de sis menes

L'associació L'Era, Espai de Recursos Agroecològics, en col·laboració amb la Fundació Caixa Manresa i la Fundació Alícia, ha publicat un tríptic a color sobre la diversitat d'enciams a Catalunya que inclou una quarantena de llavors ecològiques de cada una de les següents varietats: del sucre, fulla de roure o llengua de bou, escaroler, maravilla, carxofeta i tres ulls. L'edició és el primer número del col·leccionable Cultiva'm i es presentarà el dimarts 26 d'abril a la sala d'exposicions de la Plana de l'Om de Manresa, a les 8 del vespre. 

L'imprès explica curiositats sobre l'enciam, dóna les pautes bàsiques de cultiu, incorpora dues receptes i també la referència digital d'on descarregar-se un fitxa que detalla com fer la recol·lecció i la conservació de la llavor. El tríptic té com a objectiu contribuir al manteniment de la biodiversitat agrícola catalana, difonent les varietats locals i facilitant-ne el seu ús al camp i en la gastronomia. Els propers números tractaran sobre tomàquets i albergínies i sortiran a la tardor i a l'hivern de 2012 respectivament. Tothom interessat pot adquirir-lo al preu de 6 euros a través del web www.associaciolera.org, trucant a L'Era al telèfon 93 878 70 35, o bé a la botiga del complex Món Sant Benet, a Sant Fruitós de Bages.
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El primer número de la col·lecció Cultiva'm està dedicat a l'enciam. Autora: Neus Vinyals.

Manresa, 20 d'abril de 2011.
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