Per la democràcia real 
cal democratitzar l’alimentació 


Els aliments són un nou mercat pels especuladors. El preus dels aliments tornen a pujar, provocant la fam de prop d’un miler de milions de persones; fam de la que s’aprofiten unes poques empreses transnacionals, incrementant beneficis amb l’especulació dels aliments. L’alimentació, enlloc d’una necessitat i un dret és avui el negoci d’uns pocs.  Només 4 empreses controlen més del 70% del que mengem, com es produeix i a quin preu.

Els nostres aliments són cada vegada menys naturals i estan més farcits de productes tòxics: el menjar escombraria és cada vegada més present a les nostres vides.

L’agricultura, enlloc de refredar el planeta, és la causant de més del 40 % dels gasos efecte hivernacle.

I en canvi els petits pagesos de tot el  mon, les i els que treballen la terra estan sent expulsat i expulsades del camp i arruïnats.

Malgrat que més del 40% dels diners que van a la UE es dediquen a temes agroalimentaris, sembla clar que aquests no serveixen per garantir una alimentació sana, per tothom i produïda de forma harmònica amb la terra, ni tampoc per donar suport a la petita pagesia que ho fa possible.

Ans al contrari, aquestes subvencions van, un cop més, a les butxaques de els grans especuladors. Així els grans beneficiaris de les ajudes agrícoles són la Reina d’Anglaterra, la duquessa d’Alba, i les grans empreses. La zona que rep mes subvencions agrícoles es el “barri Salamanca de Madrid“ on no es cultiva res però  tenen la seu les grans empreses que controlen el negoci.

Mentre es gasten els nostres impostos donant suport als que estan destrossant la  natura, enverinant  els nostres aliments i arruïnant la pagesia d’arreu del món, les nostres demandes no són ni escoltades. Així el parlament de Catalunya amb el Vot del PP, CIU i PSC no va voler ni discutir la iniciativa popular legislativa que, amb més de 100.00 signatures demanava, el que és, segon totes les enquestes, la voluntat de la majoria de la població:  la prohibició del cultiu de transgènics a camp obert. 

Cal recuperar el poder de decisió, la sobirania alimentaria, sobre el que mengem. Cal democràcia real, democratitzant, també, l’alimentació.

El dia 22 es un dia més, i no el més important, en la lluita per la democràcia real. Per això alguns col·lectius i gent estem treballant plegades en  L’aliança per la Sobirania Alimentaria i volem discutir com avançar ja en la democratització de l’agricultura. A tal efecte estem preparant una assemblea a la que us convidem el dia 11 de juny a Olesa de Montserrat, en el marc  de les trobades que organitzem per compartir la lluita que estem duen a terme. ( veure programa al dors...)
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