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Slow Food Terres de Lleida – C/Barcelona, 72 baixos – 25600 – Balaguer

Tel. 973451522 – e-mail: info@slowfoodterresdelleida.com – www.slowfoodterresdelleida.com
Slow Food és una associació internacional sense finalitat de lucre, nascuda a Bra (Itàlia) el 1986 com a resposta a la invasió homogeneïtzadora del “fast food” i al frenesí de la “fast life”. Avui en dia agrupa més de 80.000 associats de més de 100 països dels cinc continents, organitzats en prop de 1.000 convivia o associacions locals que s’encarreguen de difondre els ideals de l’entitat en el seu territori a través de diferents activitats: visites a productors, tasts de productes, cursos, sopars o dinars temàtics, projectes de cooperació en països en vies de desenvolupament, etc.

La seva filosofia es basa en la defensa del plaer gastronòmic –la felicitat que dóna el fet de menjar— i en la recerca de ritmes vitals més lents i meditats. Parteix de consideracions sobre el valor de l’alimentació en la nostra vida diària i en el nostre desenvolupament com a persones. Restitueix la dignitat cultural al menjar, promou l’educació del gust, lluita per preservar la biodiversitat agroalimentària, organitza actes i publica llibres i revistes. Tot plegat resumit en una nova definició: l’ecogastronomia bona, neta i justa.

Slow Food Terres de Lleida va néixer el 2006 i té la seu a Balaguer. Des del seu naixement ha reivindicat una nova alimentació que ha de millorar la nostra salut i la del planeta. Per això s’ha proposat sumar l’ús i el coneixement de les plantes medicinals a l’hàbit alimentari diari. En un moment donat vam considerar que l’expressió “per esmorzar, sopes de farigola” resumia molt bé aquesta filosofia. El retorn a una alimentació sana i natural, a partir de, en aquest cas, tres elements bàsics: el pa de cada dia, sense additius, evidentment; l’ou que ens proporcionen els animals que hem criat, i la farigola, que ens aporta tots els beneficis que la natura ens brinda a partir de les plantes silvestres que ens són regalades. 

Actuant des dels seus inicis en l’àmbit de l’educació alimentària i del gust, ha desenvolupat una àmplia reflexió sobre la realitat de l’alimentació quotidiana, i moltes activitats que han d’ajudar a la difusió d’aquesta filosofia.

La Fira d’Alimentació i Salut va néixer del desig i la necessitat de presentar en un sol àmbit la suma de gairebé tots els projectes que porta en marxa Slow Food Terres de Lleida. En primer lloc un espai de trobada entre productors i coproductors (consumidors), responsables tots plegats de la nostra alimentació i de la nostra salut, i també de la salut del planeta. 

Productors, artesans, restauradors i consumidors en general en un intercanvi permanent de coneixements, necessitats i experiències, sempre sota el paraigua de defensar productes bons, nets i justos.

Objectius de la Fira:

· Apropar el productor al consumidor amb la qual cosa reduïm costos, reduïm emissions de CO2 i escurcem al màxim les distàncies, així guanyem en frescor i qualitat.

· Reincorporar als nostres hàbits gastronòmics la cuina de temporada i d’aprofitament. Tornem a fer conserves i melmelades casolanes en el millor moment del producte. Tornem a fer pastissos i galetes per a la canalla sense additius ni conservants.

· Recuperar i gaudir de la nostra cuina tradicional lligada a la terra i al seu cicle natural a través dels productes que ens ofereix: panadons d’espinacs per Pasqua, coques de recapte o cassola de tros amb els ingredients de la temporada que tinguem a casa.

· Contribuir a la creació d’una bona educació alimentària basada en productes naturals, de qualitat, prendre consciència de la importància de l’alimentació diària en la nostra salut, de l’aprofitament que hem de fer de les plantes medicinals o altres teràpies naturals. Perquè de la nostra alimentació en dependrà la salut futura.

La Fira consta de diferents àmbits:
· Mercat de la Terra, productors artesans i ecològics d’aliments de qualitat i de plantes medicinals.

· Cicle de conferències sobre els dos temes bàsics: alimentació i salut.

· Racó del Tast: Tast guiat de productes ofert pels elaboradors al visitant amb tot tipus d’explicacions.
· 1a Mostra de formatges de Pastor de Catalunya
· 1r Concurs de formatges de Pastor de Catalunya
· Tallers de cuina amb l’objectiu de difondre la cuina de temporada i d’aprofitament.
· Tallers infantils: Tallers del Gust, Tallers sobre plantes medicinals i remeieres, etc.
· Area de descans on el visitant pot aturar-se a descansar o degustar alguns dels productes que hagi comprat a la fira. 

· 2a Trobada de la Xarxa de Graners de Catalunya
