L’Àrea Metropolitana de Barcelona originàriament estava formada per nuclis de població ben delimitats, rodejats d’espais agrícoles i forestals, però en les darreres dècades el sòl ha estat ocupat indiscriminadament i s’ha fragmentat tot el territori al seu abast. Segons l’Agència europea de Medi Ambient, l’àrea metropolitana de Barcelona és una de les regions que concentra més pressions sobre el medi ambient de tota Europa.  
El territori s’ha vist progressivament envaït per l’extensió de les infraestructures viàries i les autopistes, responent al foment de l’ús de l’automòbil; pels creixements suburbans residencials i industrials; per la implantació de grans polígons, d’equipaments gegantins i usos terciaris, i per les residències secundàries o aïllades, tot això ha deixat una empremta negativa sobre l’espai agrícola i el medi natural. Aquesta construcció desenfrenada també ha comportat un immens consum de recursos: ciment, aigua ... i d’energia.  
Mentre el conglomerat urbà creix imparable al ritme d’unes 1.000 ha/any les àrees naturals protegides (només un 20% de l’àrea està protegida com a espai natural) queden arraconades i pateixen constants amenaces. El fraccionament de boscos i conreus en trossos progressivament reduïts i desconnectats entre si afecta greument l’entorn biològic. La naturalesa va camí de quedar reduïda a un simple escenari, a quelcom simbòlic: els parcs naturals. I aquests parcs, com a altres llocs de l’Estat, seran finalment “parcs temàtics” gestionats per empreses privades. Per accedir-hi i gaudir-ne haurem de pagar una entrada, serà un negoci més, ens hauran posat “portes al camp”.
Tot i així, la proposta de Pla Territorial Metropolità de l’àrea de Barcelona segueix apostant per la construcció d’habitatges (fins a 600.000 en 16 anys), de polígons industrials, d’urbanitzacions... I també segueix posant un gran èmfasi en la millora d’unes infraestructures de transport que ja, hores d’ara, estan molt sobredimensionades (actualment estem al segon lloc mundial de quilòmetres de vies ràpides per persona). Per tant, no resulta cap frivolitat ni exageració dir que la proposta de Pla Territorial Metropolità de Barcelona, que tramita la Generalitat, resulta una contribució nefasta per a l’objectiu d’aturar el gravíssim problema del canvi climàtic i que, més aviat el contrari, suposarà un agreujament del mateix.
La gran Barcelona és menja el món. Impacte de l'alimentació al territori
Les terres deltaiques del baix Llobregat i les terres del  Maresme havien alimentat Barcelona durant anys però han abandonat les funcions agràries per les que estaven especialment dotades al ser envaïdes per l'asfalt. L’especulació i l’expansió de la ciutat dispersa es combina amb un model alimentari que no busca cap eficiència, ni energètica ni en els fluxos de matèria sinó el màxim guany.  Aquesta desertització també s'estén a les terres de secà on es inviable la possibilitat de treure rendibilitats monetàries en un model que només ho permet produint grans quantitats a baix cost. Abandonar  el cultiu de secà a la nostra regió mediterrània significa obrir el pas a la desertificació que avança dins el nostre territori. La mateixa lògica econòmica ha portat a abandonar els nostres boscos i la ramaderia tradicional.
Malgrat l'important retrocés i degradació que ha patit la terra agrària de l'AMB durant els darrers 60 anys, i tot i comptar amb una densitat de població que supera amb escreix la seva capacitat de càrrega, actualment l'AMB encara conserva potencial agropecuari per cobrir una part important de les necessitats alimentàries i de matèries primeres agràries de la població que hi habita.
Produir com? Deteriorant o conservant i enriquint
Si és important on es produeix també ho és com es produeix. L'objectiu de maximització de beneficis que guia el conglomerat agroalimentari fa que el que mengem es produeixi de forma industrial. Grans extensions de monocultiu que forcen la terra per treure’n el màxim per hectàrea al preu més baix, esgotant la terra fent servir nitrats que acaben contaminant també les aigües. Trencar l’equilibri fent desaparèixer especies de plantes i d’insectes que es consideren “perjudicials” amb verins que acaben al nostre cos. És una agricultura devoradora d'energia, fa servir grans quantitats de productes derivats del petroli. És un model d’agricultura que escalfa el planeta enlloc de refredar-lo.
Una agricultura sense pagesos i sense pageses
Aquest model d'agricultura,  es pot dirigir des d’un despatx i amb treballadors que no coneixen la terra ni l’entorn. Persones que simplement belluguen la maquinaria i tiren els productes obeint una planificació feta des d’una oficina.
Per aplicar una visió agroecològica calen pagesos i pageses coneixedors de la terra que treballen, professionals que respecten els seus cicles i en definitiva l’enriqueixen augmentant la seva biodiversitat. Uns pagesos i pageses que es puguin mantenir en la seva professió dignificada i retribuïda justament.
La cerca permanent de la maximització de guanys ha implicat també canvis en el que consumim. Aliments de fora de temporada amb el que implica això d’ús de conservants i de cadenes de fred, aliments més elaborats e industrialitzats amb la conseqüent despesa energètica, ús de sobreembalatge... Es consumeix més carn i menys vegetals. Estem vivint un model que llença més aliments que mai.
Avui el control de la cadena alimentaria està en mans dels supermercats que condicionen els productes que mengem i com són produïts. L’agricultura industrial envia a la misèria els productors i les productores i el que paga el/la consumidor/a es queda a les butxaques de les persones que impulsen el deteriorament del territori. Destrueixen l’ocupació local i el comerç de proximitat clau en la cohesió social dels barris. En definitiva, hem perdut el control de la nostra alimentació que ara és en mans de la indústria agroalimentària. 
És necessari un canvi en el model de consum. Mentre vulguem menjar de tot i en totes les temporades. Si seguim valorant més l’aspecte extern d’un producte que les seves característiques nutritives. Mentre el ritme de la nostra vida marqui el ritme de la preparació i consum dels aliments el model agroindustial es mantindrà com l'adequat.
Canviar el model agrícola fent de l'agricultura una font d'enriquiment i no de degradació dels ecosistemes implica canviar, també i en paral·lel, el nostre model de consum.
Les estructures generals de la nostra societat han de canviar si volem canviar el nostre model de consum i cal que tots/totes participem en aquest canvi.  
Per un altre model d’organització del territori i per la recuperació del control de la nostra alimentació
L’alternativa a una extensió desordenada de les conurbacions disperses és construir una xarxa de ciutats i viles denses, plurifuncionals i integradores, basada en la retícula urbana tradicional que el territori català ha heretat del passat, unides amb un sistema eficient de transport ferroviari o col·lectiu, i separades per diversos cinturons o anelles verdes d’espais hortícoles, agraris i forestals vius que, juntament amb el sistema d’espais naturals protegits, i units per corredors biològics viables, mantinguin un bon funcionament ecològic de tota la matriu territorial.
És necessari un Pla Territorial Metropolità de Barcelona que ha de recollir les sòlides reivindicacions dels moviments ecologistes i cívics, tals com la desclassificació dels sòls urbanitzables que perviuen a espais naturals protegits, la delimitació dels creixements urbanístics de les poblacions per evitar la formació de continus urbans, la preservació dels corredors ecològics i de l’agricultura periurbana, la definició d’un mapa d’equipaments comunitaris, la protecció del patrimoni històric... però mentre aquest pla no s’aprovi, s’hauria de decretar una moratòria per a aquelles intervencions urbanístiques amb transcendència territorial.
Avançar cap a la Sobirania Alimentària vol dir, entre altres coses, alimentar-nos i satisfer totes les necessitats que es pugui a través de l'aprofitament dels recursos i el potencial dels ecosistemes locals, com es feia en el passat. 
Malgrat l'important degradació i retrocés que ha patit la terra agrària a tota l'AMB, els territoris que la conformen conserven encara un important potencial agropecuari que cal desenvolupar per mitjà de la recuperació i l'adequació dels usos agrícoles, ramaders i forestals tradicionals. El potencial agropecuari de l'AMB permetria produir tota la diversitat d'aliments propis de la dieta mediterrània, la qual és considerada com la més saludable, sostenible i culturalment adequada per a la seva població.
L'AMB encara conserva suficient potencial agropecuari com per mirar de cobrir, a mig termini i per mitjà d'una gestió agroecològica dels ecosistemes locals, una part important de les necessitats alimentàries i de matèries primeres d'origen agrari de la població que hi habita. Si avui dia ens trobem en aquesta situació és, en bona part, gràcies a les iniciatives i les lluites que han dut a terme durant les darreres dècades decidits sectors de la societat civil de l'AMB. Aquestes lluites s'han concretat, per una banda, en nombroses iniciatives que han tractat de preservar diferents espais agraris de l’AMB de la seva incorporació al procés urbà, i ordenar-los i consolidar-los mitjançant criteris de gestió. Per altra banda, en el sorgiment i la consolidació de centenars de projectes que, des de l'agroecologia i l'acció col·lectiva, tracten d'avançar cap a la Sobirania Alimentària per mitjà del desenvolupament de sistemes alimentaris alternatius al dominant. Es tracta de projectes productius, grups i cooperatives de consum, bancs de llavors, associacions i col·lectius que fan sensibilització, recerca i acció política, i que formen part del moviment català per l'agroecologia i la SbA, el qual compta amb més de deu anys de trajectòria.
Algunes d’aquestes lluites són: Salvem Oliveretes (Viladecans) contra el Pla de llevant de Viladecans; Plataforma Salvem Can Coll (Torrelles de Llobregat) contra la urbanització del sector agroforestal de Can Coll; Plataforma Salvem Montserrat per aturar el projecte d'ampliació de sòl industrial Les Ginesteres de Collbató; Plataforma en Defensa del Territori i el Patrimoni del Baix Llobregat Nord que rebutja la creació d’un enllaç entre l’autovia A-2 i l’autopista Terrassa-Manresa, entre Martorell i Vacarisses; Plataforma per la conservació de la zona agrícola de l’Hospitalet i contra l’especulació immobiliària; Salvem El Pla! lluita que va tenir com a resultat el Parc Agrari del Baix Llobregat; les Associacions de Defensa Vegetal (ADV), la reivindicació del Parc Agrari de les Cinc Sènies a Mataró; Defensa de la serra de Collserola; Defensa del territori verd de la ciutat de Barcelona, etc.
