Con motivo de la celebración del II Congreso de Agricultura Urbana y Periurbana, organizado por SEAE, que tendrá lugar en Utrera (Sevilla) los días 13, 14 y 15 de marzo, estamos realizando un informe con el objetivo de cuantificar y caracterizar el fenómeno de los huertos urbanos. Creemos que, dado el importante crecimiento de las actuaciones e iniciativas de huertos urbanos en los últimos años, sería de gran utilidad tanto para quienes estáis implicados trabajando en estas iniciativas como para revindicar estas actuaciones ante los poderes públicos, poder ofrecer un informe que dimensione y caracterice este fenómeno.

Desde mayo de 2013, un grupo reducido de personas hemos estado trabajando en la recogida de información para la elaboración de este informe. Hemos recurrido a distintas fuentes de información, especialmente Internet (Servicio de alertas de Google y páginas Web), dedicadas a la agricultura urbana con el fin de recabar datos de interés sobre las actuaciones puestas en marcha y las iniciativas relacionadas con las diferentes tipologías de huertos urbanos. El resultado obtenido hasta la fecha pone de manifiesto que en los últimos años, en más de 300 municipios distribuidos por las diferentes Comunidades Autónomas, se están desarrollando actuaciones de este tipo con más de 15.000 huertos de diferentes tipologías.

Siendo conscientes de que el método utilizado seguramente no contemple la totalidad del fenómeno, hemos iniciado un segunda fase para intentar completar esta información. Para ello estamos recurriendo a personas implicadas en la agricultura urbana en las diferentes Comunidades Autónomas a las que solicitamos su colaboración para desarrollar las siguientes tareas:

1. Revisar la relación de huertos urbanos detectados en su Comunidad Autónoma y completar dicha información con actuaciones e iniciativas no detectadas.

2. Cumplimentar la ficha con las principales características de cada actuación o iniciativa.

Para el desarrollo de estas tareas contamos con un listado de actuaciones e iniciativas por Comunidades Autónomas y los enlaces de los que procede la información, en los cuales suele haber información de los organismos o entidades que gestionan dichas actuaciones. En muchos casos la gestión de las actuaciones corresponde a los Ayuntamientos, por lo que dirigiéndose a ellos no será difícil cumplimentar la ficha. En otros casos, los menos, son actuaciones privadas que imaginamos no habrá problema a la hora conseguir dicha información.
