Michel Bauwens a Vilanova i la Geltrú


Proper dimecres 13 de maig  Michel Bauwens visita  Vilanova i la Geltrú per parlar de com donar un nou impuls a l' economia alternativa per tal que pugui esdevenir l' economia real.

La conferència és organitzada per la CIC (Cooperativa Integral Catalana), i   l'Ecoxarxa del Garraf amb la col·laboració de Ecol3vng i la UPC (Escola Superior d' Ingenyeria Tècnica de  Vilanova i la Geltrú). 
Bauwens és un teòric belga, escriptor actiu i investigador. Dóna conferències a tot el món sobre temes de tecnologia, cultura i innovació empresarial. És fundador de la "Foundation for Peer to peer Alternatives", una organització global d'investigadors que treballen conjuntament per  explorar com es pot integrar la producció en col·laboració, el govern  i la propietat. Peer to peer vol dir "d'igual a igual".

Bauwens és autor d'un gran nombre d'assajos, incloent-hi el "Peer to peer i l'evolució humana" i  "Economia política del treball col.laboratiu", on defineix el fenomen peer to peer com una incipient alternativa a la societat capitalista: l'economia basada en la col.laboració entre iguals és quelcom que ja existeix com una alternativa a la producció, com  és  el cas del software lliure, per exemple, doncs  es desenvolupa  mitjançant el treball col.laboratiu sobre un codi compartit i obert.
Bauwens ens vindrà a explicar que  aquesta lògica es pot estendre més enllà de la computació i argumenta que les xarxes igualitàries són una nova i emergent forma de relacionar-se en la societat que està transformant profundament l' organització de la nostra civilització.  

Aquesta conferència es realitza dintre del context de la col.laboració entre la P2P Foundation i la CIC 
Més informació: 

http://commonstransition.org/
