L’alcalde als tribunals

El passat 10 de Març el senyor Juan Antonio Vázquez, alcalde de Sant Feliu de Llobregat, va comparèixer, acompanyat del seu advocat, per prestar declaració davant del jutjat d’instrucció número 7 de Sant Feliu de Llobregat.

L’alcalde ha estat denunciat per part d’un empleat del consistori acusat de prevaricació. El treballador exercia de cap al departament de recursos humans i ha estat substituït per un càrrec de confiança del PSC.

El treballador ja havia interposat una denúncia, al contenciós administratiu, després d’haver estat rellevat del seu càrrec i haver patit una reducció del seu salari. En aquest cas el jutge fallà donant la raó al treballador. Segons el propi alcalde, però, després de la sentència va prendre les mesures que la resolució judicial indicava i el sou del treballador va ser restablert.

No obstant, el treballador també ha vist en aquests actes una possible prevaricació, és a dir un perjudici intencionat abusant del poder públic incurrent en l’il·legalitat, per això ha interposat una querella criminal per prevaricació, que segons afirma el demandant, ha estat admesa a tràmit. Aquesta podria comportar una pena de cinc a deu anys d’inhabilitació per exercir un càrrec públic.

