El Prat de Llobregat // La intenció de Fecsa és enderrocar l'espai i cobrar la indemnització d'expropiació

El procés de desallotjament del KOP-Alta Tensió es posa en marxa
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El jutjat número cinc del Prat de Llobregat ha iniciat el procés de desallotjament del Kasal Okupat del Prat (KOP). Un cop arxivada la denúncia per la via penal de l’empresa Fecsa-Endesa -propietària de l’espai de l’antiga central elèctrica de la població-, el procediment per la via civil consisteix en l’aplicació de la llei hipotecària contra els ocupants. L'assemblea de l'espai okupat considera que els deixa sense cap dret de defensa legal en posar com a condició prèvia per oposar-se a la demanda de desnonament el pagament d’una caució monetària proporcional al preu en què està taxat el local. Aquesta via, aplicada actualment al CSO Bankarrota de Cornellà i l’any 2004 al CSOA Hamsa de Sants, comporta una eina judicial “perfecta” per administracions, empreses i multinacionals afectades per processos d’okupació, en prioritzar la capacitat econòmica dels demandants i denunciats per sobre de qualsevol altre condicionant. 

L'assemblea afirma que “s'evidencia el desequilibri de criteris i la legitimació d’una justícia només per a rics” doncs en el cas del KOP-Alta Tensió, a aquesta indefensió legal s’afegeix el fet que tot el procés té com a objectiu el desallotjament dels okupants per enderrocar l’espai gràcies a un pla urbanístic posterior a l’okupació a l’entorn de la nova estació del TAV. Així, la intenció de Fecsa-Endesa no és utilitzar l’espai ni rehabilitar-lo, sinó enderrocar-lo i cobrar la indemnització per l'expropiació dels terrenys.

Quinze anys d’okupació al Prat. Sis anys del KOP-AltaTensió

Des de l’any 1994, en que s’okupen les Cases d’en Puig, al Prat de Llobregat hi han existit sis centres socials. El KOP-Alta Tensió va ser okupat el 25 de gener del 2003 per més d’un centenar de persones, el mateix dia en que havien sortit voluntàriament de l’anterior, denominat CSO Monmari, en arribar a un pacte amb els membres del Casal d’Avis que allà s’hi havia de construir. Des de llavors centenars de persones i desenes de col·lectius han generat nombroses activitats donant vida a un espai que portava molts anys abandonat. Els membres de l’assemblea del KOP han iniciat una campanya contra el procés de desallotjament, recollint suports per mantenir l’espai i fent una crida a la solidaritat per defensar-lo i visibilitzar el conflicte social que suposen els espais autònoms i autogestionats, reiterant la necessitat de mantenir els centres socials on desenvolupar les diferents expressions de lluita i dissidència de nombrosos col·lectius i persones.

DESTACAT:

Com a condició per oposar-se a la demanda de desnonament cal el pagament d’una caució monetària

