Breu explicació del procés pel desallotjament del KOP 

El jutjat número cinc del Prat de Llobregat va iniciar el procés de desallotjament del Kasal Okupat del Prat (KOP) ara fa uns mesos. La denúncia de l’empresa Fecsa-Endesa, propietària de l’espai de l’antiga central elèctrica de la població, comportava, un cop arxivada la via penal ara fa uns anys, en l’aplicació per la via civil de la llei hipotecària. Aquesta via judicial ens ha deixat a tots els col·lectius i individus que utilitzem l’espai sense cap dret de “defensa legal”, en posar com a condició prèvia per oposar-se a la demanda de desnonament el pagament d’una caució monetària proporcional al preu en què està taxat el local. 

Això és el que va succeir el dia 23 d’abril de 2009, quan en el judici pel desallotjament no vem tenir ni tan sols dret a parlar ni defensar-nos en no aportar els diners demanats per fer-ho. El judici es va celebrar després d’una sèrie innombrable d’irregularitats en tot el procediment per part del propi jutjat: incompareixença del jutge en la vista prèvia, la pròpia celebració sense haver resolt cap dels recursos presentats pels denunciats, la no citació judicial dels testimonis aportats, etc. Malgrat els esforços per anular el dia del judici per tots aquests condicionants el jutjat va fer cas omís a les nombroses evidències d’irregularitats i el va deixar vist per sentència. Tot això, fa vergonyosament evident el desequilibri de criteris i la legitimació d’una justícia només per a rics.  

En el cas del KOP-Alta Tensió, a aquesta indefensió legal s’afegeix el fet que tot el procés té com a objectiu el desallotjament dels okupants per posteriorment enderrocar l’espai, afectat per un pla urbanístic sobre l’entorn de la nova estació del TAV, posterior a l’okupació. Així, la intenció de Fecsa-Endesa no és utilitzar l’espai ni rehabilitar-lo, sinó enderrocar-lo i cobrar la sucosa indemnització per l'expropiació dels terrenys, i per això es troben totes les facilitats legals per fer-ho i una justícia parcial al seu costat. La pressió de l’ajuntament en aquest sentit també ha estat determinant, el consistori d’IC-PSC en tot moment vol fer veure que no hi són part implicada, deixant la feina bruta a l’empresa, de sotamà en tot el procés han actuat com a part implicada directament en pressionar a l’empresa per resoldre el més aviat possible el cas a condició de poder aportar l’indemnització de diners públics que els donaran a canvi per la “feina ben feta” .

Des de l’any 1994, en que s’okupen les Cases d’en Puig, al Prat de Llobregat hi han existit sis centres socials. El KOP-Alta Tensió va ser okupat el 25 de gener del 2003 per més d’un centenar de persones, el mateix dia en que havien sortit voluntàriament de l’anterior en arribar a un pacte amb els membres del Casal d’Avis que allà s’hi havia de construir. Des de llavors centenars de persones i desenes de col·lectius han generat nombroses activitats donant vida a un espai que portava molts anys abandonat. 

Els membres de l’assemblea del KOP estem decidits a defensar l’espai i iniciem una campanya contra el procés de desallotjament, recollint suports i fent una crida a la solidaritat per visibilitzar el conflicte social que suposen els espais autònoms i autogestionats, reiterant la necessitat de mantenir els centres socials on desenvolupar les diferents expressions de lluita i dissidència de nombrosos col·lectius i persones.

A tots aquells que han utilitzat i utilitzen el KOP, als que li han donat vida i als que creuen que aquests espais són necessaris, ha arribat el moment de posar-nos a treballar per defensar-lo. Ara és el moment de la solidaritat. Veniu al KOP i informeu-vos. Entre tots podem aconseguir-ho.

Aturem el desallotjament del KOP-Alta Tensió!!!

No s’ensorren sis anys de KOP!!!

8 de Maig de 2009

Per qualsevol dubte escriviu-nos a: kasalprat@gmail.com  

