No al desallotjament del KOP-Alta tensió!!!!

El 25 de gener de 2003, després de marxar voluntàriament de l’actual Casal d’Avis (antic cinema Monmari) en arribar a un pacte amb els membres de l’entitat, un centenar de persones varem okupar la central elèctrica de FECSA-Endesa del Prat de Llobregat. En aquests anys ha estat molt el treball per donar vida a aquell espai abandonat i incomptables les activitats i iniciatives culturals obertes a la població endegades per nombroses persones i col·lectius amb la participació de centenars de persones.
Des del primer dia varem contactar amb l’empresa per indicar-los les nostres intencions i per no entorpir el funcionament del generador que allà s’hi troba amb l’entrada dels treballadors que el mantenien. Com així ha estat. També varem convidar als veïns de la zona a explicar-los el nostre projecte i ens varem comprometre davant les possibles molèsties pels sorolls a limitar el nombre de concerts a un mensual i a restar oberts a qualsevol queixa o observació que tinguessin, cosa que també s’ha fet. 

El passat 23 d’abril es va celebrar un judici contra nosaltres que ha quedat vist per sentència i en que ens aplicaren la llei hipotecària, la qual exigeix el pagament d’una caució monetària per poder-te defensar, valorada en el preu en que està taxat el local. Fet que ens va deixar sense cap dret a la defensa. El judici es va celebrar després  de nombroses irregularitats en tot el procediment per part del propi jutjat evidenciant el desequilibri de criteris i la legitimació d’una justícia només per a rics. A més, la intenció de l’empresa és la de desallotjar-nos per enderrocar l’espai. No volen utilitzar-lo ni rehabilitar-lo, sinó destruir-lo i cobrar la indemnització per l'expropiació dels terrenys que pagarà de diners públics l’Ajuntament, encantats també de que no hi siguem.
Els membres de l’assemblea del KOP estem decidits a defensar l’espai i tot el que representa i hem engegat una campanya contra el desallotjament, recollint suports i fent una crida a la solidaritat per visualitzar el conflicte social que suposen els espais autònoms i autogestionats, reiterant la necessitat de mantenir els centres socials on poder desenvolupar lliurement les diferents expressions culturals, de lluita i dissidència, de nombrosos col·lectius i persones.

Manifestació contra el desallotjament: Dissabte 13 d’abril a les 18.30 Pça.Vila 
Més info.: kasalprat@gmail.com i al KOP-Alta Tensió (c/Dr.Soler 36. El Prat)  
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