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La campaña "¿Quién debe a quién?" realiza actividades de sensibilización ciudadana, presión política y presencia en la calle. Entre estas actividades celebraremos un Tribunal Internacional de Opinión para juzgar la Deuda Externa. Para que este juicio simbólico a la deuda externa tenga una repercusión importante es necesario que sea impulsado por muchas personas, organizaciones y redes. Para ello os pedimos vuestra colaboración.

Introducción:
Ante la situación política que se da en el Estado español, con un gobierno sin mayoría absoluta en el Parlamento que está haciendo algunas promesas de cancelación de deuda, ante las diferentes promesas incumplidas de algunos gobiernos del Norte sobre la cancelación del 100% de la deuda multilateral de los países pobres altamente endeudados; ante la situación de emergencia en la que se encuentran millones de personas en el mundo, y porque el actual gobierno español incurre en nuevas contradicciones al conceder las ayudas humanitarias de urgencia como créditos que generan más deuda externa, varias organizaciones del Estado español hemos decidido unirnos a las diferentes iniciativas a nivel internacional, tanto en el Norte como en el Sur, de organizaciones que continúan luchando contra la injusticia y la dominación que supone la deuda externa. Para ello llevaremos a cabo una campaña que bajo el lema "¿Quién debe a quién?" exigirá una vez más la abolición de la deuda externa. Además nos hemos aliado con la campaña Pobreza Cero de la Coordinadora de ONGD y otras redes y organizaciones para movilizarnos contra la pobreza mundial y las causas estructurales que la originan. Los gobiernos de 189 países acordaron cumplir ocho Objetivos de Desarrollo del Milenio para el año 2015, sin embargo no han empezado a cumplir sus promesas o impulsan políticas que contradicen estos objetivos y fomentan las situaciones de injusticia, desigualdad y violencia.

1. Antecedentes de los Tribunal de los Pueblos o Tribunales de Opinión

La idea de los Tribunales Internacionales de Opinión nace como búsqueda de los movimientos sociales, la sociedad civil organizada y de las víctimas para contrarrestar la impunidad, la ausencia de castigo, que pareciera circunscribirse a un terreno estrictamente jurídico. Si bien este aspecto es importante, la impunidad no se reduce a un problema meramente judicial. Es ante todo, y sobre todo, un fenómeno de sociedad y como tal tiene dimensiones políticas, económicas, sociales, culturales y éticas. La impunidad se instala en todos los espacios de la sociedad, carcome la vida política, destruye el tejido social, deroga la convivencia democrática, instaura el terror, genera desesperanza en los individuos y consagra la ley del silencio como norma suprema de la supervivencia. Asegura la reproducción de la injusticia en todas sus dimensiones y la continuidad del statu quo. En muchos países la ausencia de castigo que cobija a los agentes estatales violadores de los derechos humanos, o a particulares que actúan con la aquiescencia de las autoridades, se da con la complicidad del aparato de justicia y los medios de comunicación masivos.

El Tribunal de los Pueblos es una creación de la sociedad civil internacional que no depende de ningún Estado. A grandes rasgos, en 1966 en plena guerra contra Vietnam, en donde se cometieron un sinfín de atrocidades, ocurrieron asesinatos a civiles, destrucción de hospitales, de medios de subsistencia, sin embargo nadie intervino porque allí estaban implicadas las grandes potencias del momento, Estados Unidos, etc. Anteriormente, en 1946, se desarrolló el Tribunal de Nüremberg (Alemania) para juzgar los responsables del Holocausto nazi, que es el primer tribunal de carácter internacional al que se llamó tribunal militar internacional. Por primera vez se creó un pequeño código penal internacional y en él está definido el concepto de Crimen de Lesa Humanidad, así como el concepto de pena. Se consideran crímenes de lesa humanidad aquellos promovidos o tolerados por los Estados que, al atentar contra una persona o un grupo de personas, no lesionan solamente la vida, la libertad o la integridad física de las víctimas, sino que afectan de manera grave la conciencia universal por generar efectos destructivos sobre una parte esencial del tejido social, cultural o ideológico. A varios de los criminales nazis se los juzgó pero sólo se condenó a unos pocos. En ese momento también se estaba formando la ONU y una de las primeras resoluciones de este organismo fue reconocer esta pequeña declaración como el nacimiento de una normatividad internacional contra los crímenes de lesa humanidad que ahora se han desarrollado en el Estatuto de Roma y en la Corte Penal Internacional (CPI).

En la coyuntura de la guerra de Vietnam, el filósofo Bertan Russel decide convocar un tribunal internacional ya no desde ningún estado sino desde la humanidad. Se comunica con intelectuales, líderes políticos y los invita a crear un Tribunal de Opinión. En las palabras con las que inaugura el tribunal Russel, dice: “No hemos sido convocados por ningún gobierno, si ellos no reaccionan frente a los crímenes que se están cometiendo, las personas que han hecho aportes desde el arte, la ciencia, la filosofía si se van a pronunciarse y a condenar los actos de las potencias”. Se convoca en París de manera simbólica por ser el lugar donde se hizo la Declaración de los Derechos del Hombre y del Ciudadano (1789). Pero en ese momento era presidente Charles de Gaulle, quien negó la visa de entrada a varios de los delegados y comenzó una confrontación escrita con Jean Paul Sartre, quien era el presidente del Tribunal. De Gaulle por su parte respondió que no podía someter al país a que se desarrollara el Tribunal en su territorio por los costos políticos que podía acarrear dicha concesión. El gobierno francés logró su cometido y el Tribunal tuvo que sesionar en Suecia y Dinamarca. Este primer tribunal estableció los parámetros y el modelo. Hicieron entrevistas en donde se relataban los tipos de armas que se estaban utilizando en la guerra y las prácticas del ejército en contra de la población civil, se hicieron análisis muy científicos de las pruebas, se hicieron reflexiones profundas sobre la ética, la moral internacional, el derecho internacional, que concluyeron en una condena contra Estados Unidos por los crímenes contra la humanidad, por sus prácticas de guerra en Vietnam. En este Tribunal hubo una figura muy destacada que fue Lelio Basso, un senador italiano, muy famoso por sus escritos de contenido social y sus posiciones, por fundar un partido político progresista. 

En 1973 hace un viaje por Brasil y se encuentra con refugiados de ese país que le preguntan por la posibilidad de convocar un segundo tribunal Russel por la situación de la dictadura en Brasil. Él comenta la idea con sus amigos y compañeros del anterior tribunal
 para hacerlo sobre las dictaduras en América Latina, y comienzan a recopilar información. Recogen información sobre Uruguay, Brasil, Chile, Argentina, Bolivia y Paraguay. Este segundo tribunal tiene diferentes sesiones entre 1973 y 1976. Al terminarlas Lelio Basso propone que para prorrogar esta figura del Tribunal se cree una institución permanente, a través de tres elementos: una Liga Internacional por el Derecho y la Liberación de los Pueblos, una Fundación Internacional por el Derecho y la Liberación de los Pueblos y un Tribunal Permanente de los Pueblos.
 Convoca a un encuentro internacional el 4 de julio de 1976 en Argel, donde nace la Declaración de los Derechos de los Pueblos. Se reúnen más de 100 expertos en derecho internacional, líderes de movimientos de liberación nacional, intelectuales y movimientos sociales. Esta confluencia produce la Declaración de Argel. En el preámbulo de dicha declaración se estableció como la violación de derechos humanos cuenta con el apoyo de muy distintos poderes políticos y económicos que acaban aliándose a políticos locales corruptos y regímenes militares viabilizadores de estructuras de represión política, tortura y exterminio físico de los opositores. Afirmaciones lamentablemente vigentes. Tres años después se constituyó el Tribunal Permanente de los Pueblos, que reunió a más de sesenta personalidades en el mundo entre ellos varios premios Nobel, escritores, científicos, filósofos y juristas. La creación del Tribunal se prepara con una estructura permanente, se nombran 60 miembros permanentes, la mitad expertos en derecho internacional. 

Si bien estos Tribunales no tienen efectos judiciales, si podrían propiciar la reflexión y generaron una condena moral. Las experiencias existentes de la realización de estos tribunales dejan como resultado la visibilización de muchos temas que hasta entonces no estaban en el escenario de discusión. El mismo término Crimen de Lesa Humanidad, el nombramiento de relatores y en general las repercusiones en el Derecho Internacional. La importancia también nos permite evidenciar cual es el modelo económico en el país, cómo operan las multinacionales y su repercusión en las violaciones a los derechos humanos. Cómo se cometen crímenes que hasta ahora no están contempladas en la normatividad y que frente a la comunidad internacional.

Reposan en la secretaría técnica de la Fundación Lelio Basso documentos con estos contenidos. Comienza a convocar sesiones, para cada una se nombran entre nueve y once jueces tomados de esa lista de 60 miembros. Se hicieron sesiones sobre:

1. El Sahara Occidental en 1979.

2. Argentina, en plena dictadura militar.

3. Eritrea.

4. Filipinas.

5. El Salvador, en plena dictadura.

6. Afganistán.

7. El Timor oriental, bajo dictadura Sujarto (Indonesia).

8. Sahir, en plena dictadura.

9. Afganistan, un segundo tribunal..

10. Guatemala.

11. El pueblo armenio por el genocidio.

12. Nicaragua, por las intervenciones de EEUU.

13. El Banco Mundial y el Fondo Monetario Internacional.

14. Puerto Rico como colonia de EEUU.

15. La amazonía brasileña.

16. El proceso de impunidad de Crímenes de Lesa Humanidad en Colombia, fue en 12 países de América Latina, por sesiones en cada uno de los países y la última fue en Bogotá.

17. La conquista de América que enjuicia el derecho internacional, cuando se conmemoraron los 500 años.

18. El Tibet.

19. El Banco Mundial y el FMI, un segundo tribunal en Madrid en 1994 como protesta contra los 50 años de las instituciones de Bretton Woods.

20. Riesgos ambientales e industriales por el caso de Bhopal (India).

21. Una segunda sesión de este mismo tema.

22. El derecho de asilo en Europa.

23. Los crímenes contra la humanidad en la antigua Yugoslavia. (hubo dos sesiones)

24. Los crímenes contra la niñez.

25. El caso de Chernobyl.

26. Los derechos de los trabajadores y los consumidores en la industria textil. Este tema nos acerca al tema acerca de las empresas Transnacionales y la Deuda Ecológica. Señaló la carencia de una legislación internacional en materia de transnacionales.

27. Las empresas transnacionales y los errores humanos.

28. En el año 2002, sobre el derecho internacional y las nuevas guerras: Afganistán, la primera guerra del golfo, la de Kosovo. Sobre los nuevos métodos de guerra que se están implementando.

A fines de los años 80 al Tribunal Permanente de los Pueblos le llegaron peticiones desde distintos países latinoamericanos para que condenara la impunidad consagrada por los llamados regímenes de transición a la democracia que impusieron el olvido y el perdón para todos los que cometieron crímenes contra la humanidad en nombre de la defensa del Estado y la Seguridad Nacional. El Tribunal contra la Impunidad de los Crímenes de Estado se gestó en Latinoamérica a raíz de las dictaduras que se estaban desarrollando allí. En Colombia en el año 1989, se lleva a cabo la primera sesión contra la impunidad. En aquella ocasión en el primer día del tribunal se recibieron las acusaciones de 30 organizaciones sindicales, políticas y sociales, municipios, etc. En el segundo día se escucharon a los organismos de derechos humanos y los métodos de la impunidad, el tercer día se enjuició el aparato militar. Finalmente, se enjuiciaron los medios de comunicación como mecanismos de impunidad, específicamente su manera de defender a las estructuras militares y por último el silencio que guardó la prensa acerca los masacres. Finalmente se produce la sentencia de los jueces.
 

Del 1 al 3 de octubre de 1994, se celebró una sesión del Tribunal Permanente de los Pueblos en Madrid (Estado español) sobre las políticas del Fondo Monetario Internacional (FMI) y el Banco Mundial (BM) en la que salieron a la luz repercusiones de esta política que suelen quedar ocultos (ver archivo adjunto). El veredicto condenaba los daños sociales, políticos y medioambientales que estos organismos causan, a la vez que proponía alternativas de acción. 

Recientemente tuvieron lugar Tribunales Internacionales de Opinión sobre la Deuda Externa (año 2002 en Puerto Alegre y Washington), sobre el caso “Sur de Bolívar (Colombia)”, en Paris en 2003; sobre las violaciones a los derechos humanos de los trabajadores de las plantas de Coca Cola en Colombia (2003); y sobre la Soberanía Alimentaría (Quito, 2004).  

Además en 2004 se organizó en diferentes ciudades del Estado español audiencias preliminares y la sesión de Barcelona del Tribunal Internacional de Iraq (con la sesión internacional en Turquía), impulsado localmente por la Campaña Estatal contra la Ocupación y por la Soberanía de Iraq (CEOSI).

En mayo del 2006 está previsto un Tribunal de los Pueblos sobre las Transnacionales Europeos en América Latina y El Caribe en el marco del Encuentro Social Enlazando Alternativas que será organizado en vísperas de la III. Cumbre de los jefes de Estado de la Unión Europea y América Latina que tendrá lugar en Viena (Austria).

¿Cómo se organizan los Tribunales Internacionales de Opinión (TIO)?
Los organizan los movimientos sociales, la sociedad civil, las comunidades, las víctimas y sus familiares. Su eje es la solidaridad ubicándose en el lugar de las víctimas, compartiendo su dolor y aspiraciones. No es posible hacerlos sin una dinámica social, se requiere sumar voluntades para tratar de diseñar los objetivos del TIO, crear los equipos de impulso en lo nacional e internacional, personas que encarnan un movimiento de organización solidaria y que, a partir de sucesivas evaluaciones, consultas y propuestas, promueven el Tribunal. Para la composición del TIO, se deben buscar los jueces de conciencia, mujeres y hombres que sepan de la temática a tratar, de la impunidad, y en su mayoría versados jurídicamente; y cuya trayectoria, obra, nivel ético y sensibilidad avalen la opinión final del Tribunal. Voces que sean escuchadas por los medios de comunicación, y que abran estos a la magnitud de la violación estructural de derechos humanos en el pasado más reciente y presente del mundo. Deberá haber un proceso previo de recuperación de documentos y otros medios de prueba que permitan ilustrar lo ocurrido: palabra, testimonios de los testigos o de las víctimas directas, inspecciones oculares, artículos de prensa, revistas, expedientes que puedan existir frente a los hechos y, en general, todo lo que contribuya a establecer la verdad. Todo esto deberá ser ordenado y sistematizado, notificado previamente a los jueces, a los fiscales, a la defensa (en el caso que los victimarios se defiendan porque muchas veces no lo hacen por no dar legitimidad a este tipo de tribunales) y a los invitados internacionales. Se requiere de expertos abogados y de otras disciplinas, peritos o testimonios expertos que permitan hacer claridad sobre muchos de los temas y problemáticas que ubican el contexto de los hechos que se quieren esclarecer. Todo esto para facilitar la fase final de las sesiones del TIO y que, normalmente, por las personalidades que los componen no va a disponer de mucho tiempo para deliberar y decidir. A través de los TIO se pueden mirar casos muy globales de una región, de un país, de un sector social, o un solo caso en concreto. Son procesos dinámicos, y por ello la creatividad está a plena prueba para lograr que pasos previos, deliberaciones y Opinión final tengan el alcance y el impacto deseado, permitiendo que grandes sectores sociales rechacen esas prácticas y estigmaticen a sus inspiradores.

En las sesiones, el Tribunal oye los informes de expertos y personas afectadas, sobre los que delibera y emite una sentencia que suele ser presentada públicamente por personas de gran prestigio moral y enviada a las principales instituciones internacionales. Aunque el valor de las sentencias es moral, ningún gobierno o institución quiere verse en este banquillo, puesto que tienen una gran repercusión, ya que sacan a la luz claves importantes de problemas graves y ponen en evidencia a los culpables. 

2. Qué es el Tribunal Internacional para juzgar la Deuda Externa
El juicio se ocupará principalmente de la responsabilidad del Estado Español y las consecuencias que causa la deuda externa en los países “endeudados” con el Estado español. Pero también examinará el papel de otros actores, como las empresas transnacionales y las instituciones financieras internacionales, en este problema. El tribunal será un espacio abierto a la participación de la sociedad, en el cual tendrá un lugar central la voz de las

afectadas y los afectados por la deuda externa. Este acto será una oportunidad para hacer presente el problema de la deuda externa en los medios de comunicación, con un discurso más profundo y rico que el que es habitual. 

El juicio tendrá lugar en Madrid, aunque habrá audiencias previas (ver capítulo 8). El tribunal juzgará la deuda externa bilateral que los países empobrecidos tienen contraída con el Estado Español. La acusación correrá a cargo de los fiscales y las organizaciones de afectados y afectadas del Sur. Para la defensa se invitará al actual ministro de economía y a otros responsables de la política económica y exterior española. En el caso de que no acudan, habría una defensa de oficio. El jurado estará compuesto por  personas de relevancia social y política. El juez, que moderará el acto, será también una personalidad de prestigio. 

3. Objetivos del Tribunal Internacional
Concebimos el tribunal como una performance, es fundamentalmente una forma de visibilizar y hacer pública nuestra critica a la Deuda Externa, por lo tanto debe tener:

- Una finalidad mediática, de modo que buena parte de lo que hagamos debería llegar a los medios de comunicación.

- Un carácter de crítica pública abierto a la participación, no lo pensamos sólo como un debate a puerta cerrada cara a los medios, queremos que el “público” sea también cualquier persona interesada en un debate serio. Así que queremos que sea una movilización de la ciudadanía contra la deuda externa y la pobreza

Además debe ser una forma de traer las voces del sur, a través de las personas que testificarían desde la acusación particular.

Queremos que sea útil para crear lazos entre las redes y organizaciones en el Estado Español y a nivel internacional de los que trabajan en campañas por la abolición de la deuda externa, la restitución de la deuda ecológica y por la justicia global.

4. Justificación: la deuda externa obstaculiza la erradicación de la pobreza
4.1. ¿Qué es la Deuda Externa?
La deuda externa es el dinero que los países del Sur deben a los bancos, a los países del Norte y a las Instituciones Financieras Multilaterales (FMI, BM y Bancos Regionales de Desarrollo) como consecuencia de los préstamos que sus gobiernos recibieron en el pasado y a los cuales no pueden hacer frente en la actualidad. La deuda del conjunto de los países empobrecidos
, así como su pago (el servicio de la deuda), crece constantemente desde hace 25 años, pese a que estos países han ido haciendo efectivo su pago. Esta deuda era en el 2003 de más de 2,4 billones de dólares.

Aunque la deuda externa continúa oprimiendo con fuerza las posibilidades de desarrollo humano de los pueblos del sur, el gobierno español no dedica esfuerzos en cuanto a cancelación de la deuda externa de los países empobrecidos. Es más, la política española de gestión de la deuda externa, hasta la fecha, ha priorizado claramente la internacionalización de la economía española por delante de los compromisos internacionales de erradicación de la pobreza y de ayuda al desarrollo de los países del sur. 

4.2. ¿CUÁNTO Y QUIÉN DEBE AL ESTADO ESPAÑOL?

Desde 1996 hasta 2002 (último año del que se disponen datos) el número de países deudores del Estado español ha aumentado, pasando a ser de 73 a 82, respectivamente. A finales de 2002 estos 82 países adeudaban más de 11.500 millones de euros al Estado español, cifra que supone el 1,7% del PIB español y sólo un 85% del gasto militar español de aquel año. Es importante destacar que la mayor parte del peso de la deuda se concentra sobre unos pocos países: el 80% del total recae sobre los primeros veinte países y los tres países más endeudados aglutinan más del 25%. Los diez primeros países de la lista de deudores con el Estado español son, por este orden, Argelia (9,9% del total), Rusia (8,3%), China (7,1%), Cuba (6,8%), Angola (6,3%), Egipto (5,1%), México (4,8%), Perú (4,5%), Indonesia (4,2%) y Argentina (3,4%). No es una casualidad que todos estos países tengan estrechas relaciones comerciales y de inversión directa extranjera con empresas españolas.

Entre los 72 países restantes, que todos juntos aglutinan menos del 40% de la deuda al Estado español, encontramos 24 países que pertenecen al grupo de países más empobrecidos y altamente endeudados y seis de ellos (Guinea-Bissau, República Democrática del Congo, Etiopía, Mozambique, Burkina Faso y Níger) se encuentran entre los diez países con un menor índice de desarrollo humano del planeta. Para el Estado español cancelar la deuda de estos países no supondría un grande esfuerzo financiero, mientras que para éstos, hacer frente al pago de la deuda supone no poder sufragar las necesidades más básicas de sus poblaciones. Aún así, el gobierno español opta por continuar exigiendo el pago de esta deuda en lugar de llevar a cabo una política generosa de cancelación, tal y como le viene reclamando la sociedad civil.

4.3. LOS MECANISMOS QUE GENERAN LA DEUDA EXTERNA SE CONTINÚAN USANDO CON INTENSIDAD PARA FORTALECER LAS EXPORTACIONES ESPAÑOLAS

En los últimos ocho años de gobiernos del Partido Popular, los dos mecanismos que generan deuda externa de los países empobrecidos con el Estado español, los seguros de la Compañía Española de Seguros de Crédito a la Exportación –CESCE- y los créditos del Fondo de Ayuda al Desarrollo –FAD-, se continúan usando con intensidad. Así, los seguros de crédito a la exportación que otorga CESCE han crecido un 33%. Por parte suya, los créditos FAD han aumentado en un 105%.

Ambos instrumentos se utilizan para internacionalizar las empresas españolas, de manera que los intereses de estas empresas pasan por delante las necesidades de desarrollo de las poblaciones más necesitadas. Ejemplo de ello es el destino de los créditos FAD a China, principal país receptor de los mismos en el año 2002. Si se analiza con detalle dichos créditos se observa que la mayoría de los mismos tienen una clara orientación comercial: el 67% de los créditos fueron utilizados por la empresa Indra (una de las principales empresas de fabricación militar del Estado) para habilitar un centro de entrenamiento de pilotos y un sistema de control de acceso a túneles de autopista. Otros proyectos sospechosos de tener un carácter puramente comercial son los de almacenamiento y distribución de gas natural en la zona de Xian.

4.4. PROMESAS DE GESTIÓN DE LA DEUDA: DE LAS PALABRAS A LOS HECHOS

De las promesas realizadas por el Partido Popular en cuanto a la gestión de la deuda y su cumplimiento cabe destacar que, en contra de lo prometido, se están dando créditos FAD a países con fuertes intereses comerciales, tal es el caso de China. De esta manera, se incumplen promesas gubernamentales del antiguo secretario de Estado de Cooperación Internacional, Fernando Villalonga Campos, en las que se decía que “los créditos FAD debían ser un instrumento de desarrollo y no de promoción comercial”, como está sucediendo en la actualidad. Asimismo, el peso de los créditos FAD no ha disminuido progresivamente dentro el conjunto de la ayuda oficial al desarrollo.

4.5. EN CONTRA DE LA OPINIÓN DE LA SOCIEDAD CIVIL

A pesar de las presiones que tuvo el anterior gobierno español por parte de la sociedad civil para que aboliera la deuda externa de los países empobrecidos, el nivel de cancelaciones ha sido muy lejano a aquello esperado por la sociedad civil. En ninguno de los siete años estudiados (del 1996 a 2002), el nivel de cancelaciones ha sido superior al 4% del total, situándose el promedio en torno al 1%.

4.6. CONVERSIONES DE DEUDA... BENEFICIANDO A LAS EMPRESAS ESPAÑOLAS

Se ha hecho uso partidario del erario público en algunos casos en que están condicionando la cancelación de deuda al hecho que las empresas españolas puedan beneficiarse de estas operaciones. Estas operaciones son conocidas como conversiones de deuda por inversiones y están tomando importancia en los últimos años, sobre todo en Marruecos, Guinea Ecuatorial y Argelia. Se ha evidenciado que con este tipo de operaciones que, en un principio, deberían suponer un ‘alivio’ de la deuda, se priman los intereses comerciales y de inversiones directas extranjeras de las empresas españolas por encima de los objetivos de desarrollo y adquisición de derechos de las poblaciones más empobrecidas. Esto es tan evidente que incluso el propio CAD, en su examen a la cooperación española, insta al Estado español “para que estudie cómo reforzar el vínculo entre sus operaciones de conversión de la deuda y las estrategias para la reducción de la pobreza en los países beneficiarios”.
4.7. ¿QUIÉN AYUDA A QUIÉN? LOS PAÍSES DEL SUR FINANCIAN EL DESARROLLO DEL ESTADO ESPAÑOL

Por lo que respeta al servicio de la deuda (cobro de las amortizaciones del capital principal de los créditos más los intereses) para el periodo estudiado (1996-2002) el gobierno español recaudó, por este concepto, un total de 4.400 millones de euros. Esta cifra supone casi un 50% del que otorgaron todas las administraciones públicas españolas (administración central y descentralizada) en concepto de Ayuda Oficial al Desarrollo. Es decir, casi la mitad de lo que se ha concedido como AOD ha estado devuelto por los países empobrecidos en concepto del pago de deuda. Asimismo, el Informe denuncia que por cada euro anulado se cobraron cinco en concepto de servicio de deuda. Sólo en el año 2000, año de importantes movilizaciones en todo el Estado y en todo el mundo a favor de la abolición de la deuda externa, la administración de Aznar ingresó una cantidad por servicio de la deuda 7 veces superior a las cancelaciones de deuda que ella hizo. 

Tanto la gestión de la deuda como la política de Ayuda Oficial al Desarrollo llevadas a cabo por los distintos gobiernos del Partido Popular estaban enfocadas hacia la internacionalización de la economía española. Así, se primaban los intereses empresariales por encima de la garantía de los derechos de las personas y de los pueblos empobrecidos. 

5. Desarrollo del Tribunal Internacional
PROPUESTA MINUTADO 

Tribunal INTERNACIONAL  de Opinión para juzgar  la Deuda Externa eb el marco de la campaña estatal ¿Quién debe a Quién?

Programa Propuesto viernes 21 de octubre

21 de octubre

	18:00h – Apertura y Presentación del Tribunal Internacional  de Opinión para juzgar  la Deuda Externa: ¿Quién debe a Quién?

	Lugar:
	SALA PENDIENTE DE CONFIRMAR

	A Cargo de:
	[una persona de QDQ + alguien de la campaña “No te comas el mundo”, Barcelona]

	Material:
	[equipo de sonido con micrófonos; sala con capacidad para 150/200 personas; mesa para 4/5 presentadores] + [Guión de presentación]

	Objetivos:
	18:00h. Presentación de la Campaña Quién debe a Quién, origen y sentido del Tribunal; 

18:30h: Introducción de la Campaña “No te comas el mundo” y su relación con la problemática de la Deuda Externa, Deuda Ecológica y Soberanía Alimentaría]

	Propuestas:
	Cobrar un euro como colaboración con el tribunal; venta anticipada de entradas para recaudar fondos y asegurar el aforo. Esto habría que charlarlo con el director y con “no te comas el mundo”.


	19:00h – Pase de la película “La pesadilla de Darwin” (duración 107 minutos)

	Material:
	[Proyector y panel; equipo de sonido; sala con capacidad para 150/200 personas; película]

	Temática de la película:
	[En los años 60, en pleno corazón de África, una nueva especie animal fue introducida en el Lago Victoria a modo de experimento científico. La especie en cuestión, la Perca del Nilo, resultó ser un voraz depredador que arrasó con todas las especies autóctonas del lago. El pez se reprodujo rápidamente y se convirtió en un producto de exportación mundial. Enormes aviones de carga procedentes de la antigua Unión Soviética aterrizan a diario para recoger cargamentos de pesca, depositando a cambio armas y munición destinadas a las innumerables guerras que asolan la parte central del continente. Esta explosiva industria multinacional de peces y armas ha juntado en sus redes a personajes de todo tipo y condición: pescadores locales, ministros africanos, niños sin casa, comisarios de la Unión Europea, ejecutivos financieros internacionales, prostitutas tanzanesas y pilotos rusos.]


	21:00h – Video Forum “La pesadilla de Darwin” – Mesa Redonda (en función de los invitados)

	A Cargo de:
	[Moderación: Una persona de QDQ + alguien de “No te comas el mundo” + Especialista conflicto Grandes Lagos] 


	Material:
	[equipo de sonido con micrófonos; sala con capacidad para 150/200 personas; mesa para 4/5 personas] + [Guión/preguntas video fórum]


Programa Propuesto Sábado 22 de octubre

	09:30h – Bienvenida 



	Lugar:
	SALA PENDIENTE DE CONFIRMAR

	A Cargo de:
	[Equipo de 5 personas QDQ]

	Material:
	[Dossier Tribunal + Dossier Vistas Previas (3)]

	Objetivos:
	[reciben y reparten el material preparado para seguir el Tribunal]


	10:00h – 10:30h Breve presentación y Apertura del Presentación del Tribunal Internacional  de Opinión para juzgar  la Deuda Externa: ¿Quién debe a Quién? 

	A Cargo de:
	[una persona de QDQ]

	Material:
	[Guión de presentación]

	Objetivos:
	[Presentación del Tribunal y sus participantes. Apertura de la sesión por parte de uno/a de los/as jueces, que explicarán cómo se desarrollará el juicio y presentarán los miembros del jurado, los ejes temáticos y los casos que se van a ver, así como el momento del veredicto] [CONFIRMADOS: Itziar Ruiz Jiménez (Profesora de la Universidad Autónoma de Madrid), Juana Calfunao (Longo de una comunidad Mapuche, Chile), Felix Pantoja (Fiscal de ¿??????, Madrid), Carlos Berzosa, Rector de la Universidad Complutense de Madrid]


	DEUDA ILEGÍTIMA

	10:30 – 12:00

[90’]
	· Introducción Eje “Deuda Ilegítima” por el fiscal Hugo Ruiz [experto en Deuda Externa, ¿??? Qué más ¿?? Paris CONFIRMADO] breve recorrido por la problemática de la Deuda y el concepto de Ilegitimidad de la misma. Acusación contra el Estado español.

· primer Testigo de la Acusación: Deuda del Congo contraída con España, Mbuyi Kabunda Badi [CONFIRMADO]
· Preguntas pertinentes para esclarecer la declaración por parte de jueces o jurado.

· Segundo Testigo de la Acusación: Deuda Ilegítima en Argentina y la responsabilidad de las instituciones financieras internacionales ante la crisis de deuda que se vive en Argentina y la responsabilidad del gobierno español en esta crisis. Bibiana Olmos [PENDIENTE DE CONFIRMAR]
· Preguntas pertinentes para esclarecer la declaración por parte de jueces o jurado.



	12:00 – 12:30
	Café y preparación de la segunda parte de la sesión

	DEUDA ECOLÓGICA

	12:30 – 14:00

[90’]
	· Introducción Eje “Deuda Ecológica” por el fiscal  Miquel Ortega [Observatorio de la Deuda en la Globalización, consultor ambiental y miembro de ECAWATCH, Barcelona CONFIRMADO]: breve recorrido por la problemática de la Deuda Ecológica, acusación contra el gobierno español y su deuda ecológica y presentación de los Testigos invitados. 

· primer Testigo de la Acusación: La transnacional española Repsol-YPF en América latina. Ivonne Yanez [coordinadora por Sudamerica de OILWATCH, miembro de la Alianza de los Pueblos Acreedores de la Deuda Ecológica CONFIRMADO]
· Preguntas pertinentes para esclarecer la declaración por parte de jueces o jurado.

· Segundo Testigo de la Acusación: Problemática de la Deuda del Carbono y la responsabilidad de la sociedad española ante el Cambio climático [SIN CONCRETAR]
· Preguntas pertinentes para esclarecer la declaración por parte de jueces o jurado.



	14:00 – 16:00 
	Comida

	16:00 – 16:30

[60’]
	Proyección de videos relacionados con los 3 ejes.

	DEUDA POLÍTICA Y SOCIAL

	17:00 – 19:00

[20’]
	· Introducción Eje “Deuda  Social y Política” por la  fiscal Beberly Keene [CONFIRMADO]: responsabilidad del estado español ante la deuda social y política generado a través de las instituciones financieras internacionales y las consecuencias causadas por sus políticas implementadas como la agricultura intensiva o la privatización de los servicios públicos  el concepto social y político.

· al primer Testigo de la Acusación: El caso de la empresa española UNION FENOSA en COLOMBIA la deuda social y política generada por UNION FENOSA en la costa atlántica tras la privatización de este servicio público. Omar Mendivil [CONFIRMADO]
· Preguntas pertinentes para esclarecer la declaración por parte de jueces o jurado.

·  segundo Testigo de la Acusación: Movimento Sem Terra, Brasil sobre las consecuencias de los planes de ajuste estructural para la población rural y los pequeños campesinos y la destrucción de la soberanía alimentaría por la implementación de la agricultura intensiva para la exportación, crisis generada por la deuda . Clarice Aparecida dos Santos [CONFIRMADO]
· Planteamiento/s, pregunta/s y respuesta/s al primer Segundo Testigo de la Acusación.

·  tercer Testigo de la Acusación: Los créditos FAD y la AOD como mecanismos del estado español para generar deuda externa y vincular la cooperación internacional a intereses económicos del país acrededor y sus empresas. Carlos Gómez Gil [CONFIRMADO]
· Preguntas pertinentes para esclarecer la declaración por parte de jueces o jurado.

	19:00 – 19:15

[15’]
	Cierre y elaboración del veredicto.

	19:15 – 19:30
	Descanso 

	19:30 – 21:00
	Exposición de los Miembros del Jurado [CONFIRMADOS Carlos Taibo, Rosa Regás, Javier Ortiz, César Carrillo, 1 persona de cada una de las vistas previas (Salamanca, Córdoba y Barcelona)] + [PDTES. CHINI RUEDA, REMEI SIPI, BELÉN GOPEGUI, JAVIER CORCUERA]


Programa Propuesto Domingo 23 de octubre

	12:30h – Veredicto 



	Lugar:
	Plaza Mayor 

	12:30 – 13:30 


	Lectura del veredicto por parte de los jueces [PDTE. CONFIRMAR QUÉ JUECES ASISTIRÁN AL ACTO y qué miembros del jurado popular]

	13:30
	Acto/S de calle difusión del veredicto [PDTE. GRUPO DE DISFUSIÓN Y LOGÍSTICA]


6. Miembros invitados a formar el tribunal
(ver cuadro anexo)

7. Audiencias previas
Córdoba: 14 y 15 de octubre de 2005 sobre la responsabilidad de las empresas españolas y sobre la soberanía alimentaría.

Salamanca: 14 de octubre de 2005 “La recolonización: las consecuencias de la inversión española en América Latina y la complicidad del gobierno español (privatizaciones, conflictos sociales, deuda ecológica y resistencias)”.
Barcelona: 15 de octubre de 2005 sobre la Deuda Ecológica contraída por las empresas españolas en América Latina.

8. Detalles organizativos
(comisiones, como participar, lugar, comida, alojamiento, etc.)

9. Qué es la campaña ¿Quién debe a quién?
9.1. Objetivos de la Campaña:

1. Fomentar la participación ciudadana y trasladar la idea de corresponsabilidad, tanto en las causas de la deuda externa, como en la búsqueda de soluciones.

2. Denunciar la ilegitimidad de la deuda externa. Una deuda es ilegítima cuando ha sido contraída por un régimen no democrático, no ha beneficiado a las poblaciones locales y se ha contraído con la colaboración de los acreedores. Por lo tanto, no nos deben, sino que nosotros debemos tanto en el plano económico, como en el social, político y ecológico.

3. Denunciar la perversión del mecanismo de la deuda como instrumento de dominación política, social y económica, con graves repercusiones sociales y ecológicas.

4. Exigir al gobierno, mediante presión política, la realización de una auditoria interna de la legitimidad de la deuda bilateral,  la cancelación de la deuda pública  y la desaparición de los mecanismos que la generan.

5. Generar debate social en torno a las consecuencias de la inversión española en el extranjero.

9.2. Ejes de campaña:

Atendiendo a las distintas sensibilidades, saberes y características de los colectivos que participamos en la campaña, se han establecido tres ejes fundamentales en los que se enmarcarán las acciones:

Deuda ecológica.

Deuda política y social.

Deuda económica.

Estos ejes se iran trabajando con acciones de formación (haremos talleres de formación de formadores, charlas, y elaboración de materiales), de divulgación y movilización social (para tener presencia en la calle, con acciones locales y conjuntas a nivel estatal), y de presión política (para hacer llegar nuestras reivindicaciones a las diversas instituciones responsables de la Deuda)

9.3. Demandas de la campaña ¿quién debe a quién?
En los últimos años numerosos colectivos y ciudadanos hemos demandado reiteradamente la abolición de la deuda externa de los países empobrecidos. No obstante no se han tomado aún las medidas necesarias para solventar esta problemática. Por ello, la deuda continúa impidiendo la libertad y soberanía de numerosos pueblos, aunque ésta haya sido ya pagada reiteradamente. En paralelo a la exigencia de la deuda externa los acreedores siguen ignorando, a pesar de las evidencias, sus deudas ecológicas, sociales e históricas. Por todas estas razones hoy, nos preguntamos una vez más ¿quién debe a quién?, y alzamos nuestra voz para exigir a las administraciones públicas españolas los siguientes aspectos,  

Exigimos al gobierno español:

1. La abolición de la deuda externa de los países cuando su pago ponga en peligro la vida de sus ciudadanos e impida la satisfacción de sus necesidades básicas (soberanía alimentaria, educación, salud, vivienda digna...).

2. La moratoria, sin acumulación de intereses, en el cobro de la deuda de los 82 países deudores del estado español con el fin de realizar Auditorías Públicas Integrales.

3. La realización de Auditorías Públicas Integrales
 de la deuda de los 82 países deudores del estado español con el objeto de determinar la legitimidad o ilegitimidad de  la deuda exigida.

4. La abolición inmediata e incondicional de todas las deudas ilegítimas.

La demanda de restituciones y responsabilidades judiciales a aquellas personas y/o instituciones que permitieron, fomentaron e hicieron uso de créditos ilegítimos.

5. La utilización del mecanismo de conversión de deuda únicamente para aquellos casos en que esta sea considerada como legítima en el proceso de Auditoría Pública Integral. Siempre y cuando esta opción sea aceptada de forma coordinada tanto por la sociedad civil
 del país deudor como por su gobierno.

6. La eliminación de los créditos FAD como instrumento de Ayuda Oficial al Desarrollo (AOD), el completo rediseño o eliminación de CESCE, la no contabilización de la cancelación de la deuda como AOD, y la desaparición de la exigencia de garantía soberana.

7. La no utilización de los mecanismos públicos de apoyo a la exportación para impulsar actividades de transnacionales españolas que comporten impactos ambientales y sociales negativos en los países empobrecidos. 

8. Exigimos el establecimiento de mecanismos públicos de control, evaluación, denuncia y asunción de responsabilidades.

9. El reconocimiento de la deuda ecológica adquirida con los países empobrecidos, el establecimiento de mecanismos para su restitución y la aplicación de políticas que eviten una nueva generación.

10. El impulso, en el marco internacional, de auditorías públicas integrales tanto de la deuda multilateral como de la privada, la exigencia de responsabilidades y restituciones a aquellos que permitieron la generación de deudas ilegítimas y se aprovecharon de ellas, así como la inmediata abolición de todas ellas.

Exigimos al parlamento español:

11. El establecimiento de mecanismos que aseguren la gestión transparente de la deuda bilateral. Demandamos en particular la creación de una comisión parlamentaria permanente sobre deuda con la participación de la sociedad civil, y la elaboración y discusión en el plenario del parlamento de un Informe Público Anual sobre la gestión de la deuda.

10. Organizaciones que organizan y apoyan el Tribunal Internacional
ACSUR - LAS SEGOVIAS

ÀGORA NORD – SUD

AMIGOS DE LA TIERRA ESPAÑA

ASSOCIACIÓ DE COOPERACIÓ PER LA PAU

ATTAC-MADRID

CONSELL DE LA JOVENTUT DE BARCELONA

COORDINADORA DE ONGS DE DESARROLLO DE ESPAÑA - CONGDE

CRISTIANOS DE BASE DE MADRID

DERECHOS PARA TOD@S

ECOLOGISTAS EN ACCIÓN

EDUCACIÓ SENSE FRONTERES

ENGINYERIA SENSE FRONTERES

ENTREPOBLES 

ENTREPUEBLOS - MADRID

ESPACIO ALTERNATIVO

ESPACIO HORIZONTAL CONTRA LA GUERRA

IEPALA (Instituto de Estudios Políticos para América Latina y África)

IU-MADRID

JUSTICIA Y PAZ DE ESPAÑA

MON3

OBSERVATORI DESC - CATALUNYA

OBSERVATORIO DE LA DEUDA EN LA GLOBALIZACIÓN

OCSI (Organización de Cooperación y Solidaridad Internacional)

ONU VETO NO

PAZ CON DIGNIDAD

PLATAFORMA 0,7%

RED ÁFRICA-EUROPA

SETEM-Catalunya

VETERINARIOS SIN FRONTERAS

RED CIUDADANA POR LA ABOLICIÓN DE LA DEUDA EXTERNA (RCADE Madrid, XCADE Barcelona, RCADE Ciudad Real, RCADE Córdoba, RCADE Badajoz, RCADE Vigo, RCADE Cartagena, RCADE Palencia)

SERVEI CIVIL INTERNACIONAL - Catalunya

UNIVERSIDAD COMPLUTENSE DE MADRID

11. Contactos 

Correo electrónico: deuda2005@moviments.net
Lista de distribución: deuda-2005@moviments.net
Página web: http://www.quiendebeaquien.org 

� Este apartado es una adaptación de un escrito de Javier Giraldo, padre jesuita y director del Banco de Datos de Violencia Política del CINEP (Centro de Investigación y Educación Popular) de Colombia. http://www.nocheyniebla.org. Y otro documento del Tribunal Internacional de Opinión sobre el Sur de Bolivar que tuvo lugar en Paris en 2003.


� Ya había muerto Bertran Russell pero los demás abanderaron la idea.


� En 1979, la Liga Internacional de los Derechos de los Pueblos obtuvo de la ONU el estatuto de Organización No Gubernamental acreditada por el ECOSOC (Consejo Económico y Social de la ONU), y tiene una representación en la Comisión de los Derechos Humanos, en Ginebra. Contacto: Via della Dogana Vecchia, 5 - 00186 Roma Italia - Tel. (+39) 0668801468 - 066833389 - Fax (+39) 066877774�E-mail: � HYPERLINK "mailto:filb@iol.it" �filb@iol.it� y web: � HYPERLINK "http://www.derechos.org/lidlip" �http://www.derechos.org/lidlip�.


� Las organizaciones colombianas reunidos en el Observatorio Social de Derechos Humanos, Megraproyectos y Transnacionales están preparando una serie de tribunales a lo largo de los años 2006 y 2007 sobre las Empresas Transnacionales en Colombia, el saqueo de los recursos naturales y su vinculación con la guerra sucia y los crímenes de lesa humanidad. Se trata de enjuiciar todo un modelo económico que sólo se puede sustentar sobre un modelo de guerra socia, un modelo que integra la economía transnacional y la guerra sucia. La propuesta salió de la preocupación que nace al ver el mapa de Colombia y darse cuenta que las regiones en donde el conflicto armado y la crisis de derechos humanos son más agudas, coinciden la presencia de ETN’s y los megaproyectos con grupos paramilitares, igualmente el saqueo de recursos importantes, para entender que hay una especie de escolta paramilitar a los megaproyectos y se puede concluir que son éstas empresas las que están configurando el modelo de guerra sucia que el Estado implementa a través de los grupos paramilitares, violando todos los principios de derechos internacional y poniendo en peligro la soberanía de los pueblos.


� Contacto: real@tni.org


� Los datos que damos en este dossier para los países empobrecidos corresponden al conjunto de países que el Banco Mundial denomina “en vías de desarrollo”, y que a menudo también reciben el nombre de países del Tercer Mundo, del Sur o de la Periferia. 


� Auditoria Pública Integral es aquella auditoria que, a cargo de los fondos públicos del Estado español, analizará las consecuencias sociales, económicas, políticas y ecológicas que el pago de la deuda externa ejerce sobre un país deudor, dando como resultado la legitimidad o ilegitimidad de la misma.


� Entendemos por sociedad civil el conjunto de actores y redes sociales que, al margen del estado y del mercado, favorecen la participación ciudadana.





�No confirmado, en decisión.
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