Saludo de Perez Esquivel:
 

 

 

A través de este mensaje les hago llegar a todos los compañeros y compañeras presentes un fraterno saludo y quiero expresarles mi apoyo a esta iniciativa que diversas organizaciones están impulsando.
 
Sabemos que la deuda externa es un problema político que trasciende el ámbito económico, es un asunto histórico y actual, La deuda es un mecanismo fundamental para mantener la dependencia y el sometimiento de todo el tercer mundo que vive día a día la devastación y el saqueo de sus pueblos y países.
 
Tenemos hambre de justicia, de vida y no de muerte. Por eso, saber que también desde los países del Norte están construyendo estrategias para luchar contra la injusticia y la dominación de los pueblos del sur,  victimas de una deuda ilegítima e inmoral, nos llena de fuerza, nos entusiasma y nos impulsa a avanzar cada vez más en esta lucha que estamos librando; contra la deuda, pero por  la vida, por la dignidad, la soberanía y la paz de los hermanos y hermanas.
 
 Por delante, tenemos grandes desafíos. Vivimos bajo  la  dominación, que también es cultural. Por eso, lo principal es cambiar el pensamiento, cambiar el pensamiento único que quieren imponernos.
 

¿Quién debe a quién? es la pregunta que debemos hacernos, para luego reconocernos como ACREEDORES. NOSOTROS, LOS PUEBLOS DEL SUR NO DEBEMOS, SOMOS EN REALIDAD, LOS VERDADEROS ACREEDORES DE UNA DEUDA HISTORICA, SOCIAL Y ECOLOGICA.
 
Reciban cada uno de ustedes un fuerte y cálido abrazo. Les deseo mucho éxito en estas jornadas tan intensas de trabajo que significarán un paso más en este recorrido por lograr OTRO MUNDO POSIBLE!
 
 
Adolfo Pérez Esquivel,
Premio Nóbel de la Paz
 

 
 
