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Viena, Austria • 10 al 13 de mayo de 2006

En mayo del año próximo tendrá lugar en Viena la Cuarta Reunión Bianual de Jefes de Estado y de Gobierno de América Latina, el Caribe y la Unión Europea. 

Durante la Tercera Cumbre que tuvo lugar en Guadalajara en el 2004 muchas organizaciones de la sociedad civil organizaron su primer encuentro “Enlazando Alternativas”. El objetivo era debatir y posicionarnos de una manera sustancialmente más crítica sobre las políticas de la UE en ALC de lo que se venía haciendo hasta el momento. 

El encuentro reflejaba por un lado la conciencia creciente sobre como la política europea es cada vez más un portavoz de la agenda de sus grandes corporaciones y por otro la creciente resistencia a las corporaciones transnacionales europeas en ALC. 

Desde aquel entonces no muy lejano nuestra mirada fue evolucionando. En reuniones más recientes se hizo evidente que si bien  sigue estando vigente la denuncia a la ‘intervención’ europea en América Latina, la transferencia de recursos del sur al norte, los enormes impactos regresivos para los derechos humanos y el desarrollo del accionar de las transnacionales europeas en ALC y las asimetrías en el relacionamiento entre ambas regiones, debemos ir más lejos.

Así, el Encuentro de Viena, paralelo a la Cumbre, no supondrá solamente un encuentro de solidaridad unidireccional de Europa hacia ALC, sino que también enfatizará la búsqueda de convergencias solidarias entre las dos regiones. También los latinoamericanos nos solidarizamos con una Europa que no sea la del paro y la precarización laboral, la creciente concentración de la riqueza, el dumping social entre sus propias fronteras, la ‘Europa Fortaleza’ y las actuales iniciativas como la Directiva Bolckenstein, la Agenda de Lisboa o el proyecto de Constitución; que solo buscan profundizar la agenda corporativa en la UE.

Esta globalización neoliberal liderada por las mega corporaciones está provocando  un espiral descendente de los derechos en uno y otro lado del Atlántico, por lo que hemos decidido que en el seno del Encuentro la actividad central será un Tribunal Popular Permanente en juicio a las transnacionales europeas que actúan en ALC pero buscando su conexión con los impactos en el seno de la propia Europa. 

El encuentro de Viena y el Tribunal pretenden ser así una oportunidad para debatir y actuar sobre los desafíos comunes que enfrentamos los pueblos de la UE y de ALC en el marco de la globalización neoliberal. Para ello buscamos consolidar una red birregional antineoliberal que articule las luchas, las resistencias populares emergentes y las alternativas y que establezca sinergias y contribuya a los debates y desafíos del movimiento altermundialista.

Por todo ello convocamos: a redes sociales, ONGs, grupos de solidaridad, ambientalistas, movimientos altermundistas, sindicatos y grupos de desempleados, movimientos campesinos, migrantes, grupos indígenas, artistas, intelectuales de las dos regiones, a participar activamente y en solidaridad en las discusiones para una nueva alianza transatlántica basada en la solidaridad, la paz, la justicia social, el desarrollo sostenible, la democracia participativa, los derechos humanos y el derecho a la autodeterminación de los pueblos.   

¿Cómo pueden participar?

Adheriéndose a la Convocatoria del Encuentro como ya lo han hecho tantas organizaciones, movimientos, etc.
Difundiendo la información a quienes puedan estar interesados y a los medios locales.

Inscribiendo actividades para el Encuentro en Viena.

Áreas temáticas:

La idea es que las actividades inscritas puedan enmarcarse en alguna de estas cinco áreas temáticas (lo que no significa que puedan presentarse otras que no necesariamente tengan que ver con estos ejes) 

· Orden Neoliberal. Economía y sociedad de la globalización neoliberal – Implicancias en ALC y Europa.

· Diálogo político UE-ALC en una era de globalización. 

· Cooperación para el desarrollo UE-ALC.

· Integración regional – Estrategias alternativas para el desarrollo regional.

· Militarización y derechos humanos.

Criterios Transversales: 

· Alternativas  

· Género 

· Diálogo social ALC-UE 

Carácter Autogestionado:

La/s organización/es que realizan la actividad definen el tema, el formato, a quienes invitan, etc. Esto no obsta que los organizadores hagan en su momento propuestas de fusión de las actividades que se repitan, converjan en la temática, etc.; en respuesta a necesidades logísticas o de otra índole que se presentaran una vez que esté más claro el número y naturaleza de las actividades. 

También conlleva que la/s organización/es serán  responsables por la financiación de la misma (financiamiento de viaje, alojamiento y comida de los ponentes)

¡Cómo registrarse?

Para registrarse por organizar un seminario, taller, etc. se pide completar la ficha adjunta y enviarla a office@alternativas.at. El plazo será hasta el 1 de marzo. 

Sumándose a los grupos de trabajo!!!! (Programa, Tribunal, Medios de Comunicación, Finanzas y Cultura): office@alternativas.at, secr.asc@cut.org.br
Las/os esperamos!

