VALORACIÓN DE FINANCIACIÓN DE LA CAMPAÑA ESTATAL QUIÉN DEBE A QUIÉN ABRIL DE 2005 A FEBRERO DE 2006

Voy a hacer una valoración global inicialmente exponiendo los problemas y aspectos positivos encontrados por mí a lo largo de este periodo con el tema de financiación de la campaña, de forma que pueda servirnos para mejorar de cara al futuro y poder potenciar nuestro trabajo. Adjunto hojas de Excel con la contabilidad de la campaña para que puedan ser consultadas por todas las personas y colectivos que estáis participando en ella.

PROBLEMAS Y DIFICULTADES.

· En Madrid a partir del mes de mayo las energías se centran en gran parte en comenzar a preparar lo que será el Tribunal Internacional de Opinión para juzgar la Deuda Externa, que es convocado por la campaña estatal. Por ello, aunque yo inicialmente me dedico a la financiación exclusivamente del tribunal, se terminan transfiriendo los ingresos previos de la campaña de Madrid y diluyendo dentro de los estatales. Actualmente por lo tanto la campaña en el ámbito de Madrid no tendría ninguna liquidez o si la tiene es porque sus fondos se encuentran también en la cuenta estatal, ya que en ningún momento se han empleado dos números de cuentas diferentes. Si esto se viera como un problema habría que crear una cuenta nueva a nombre de Madrid. Por eso sería importante que el resto de grupos del Estado opinaran al respecto, así como los grupos de la campaña en Madrid.

· Mi asistencia a las asambleas, sobre todo en los últimos tres meses, ha sido escasa, lo que puede haber dificultado el intercambio de información sobre el estado de las cuentas, aunque siempre ha habido disponibilidad para hacerlo por correo electrónico o teléfono. Con el resto de grupos (no de Madrid) no se ha mantenido ningún contacto. Veo necesario mejorar esto, ya que puede ocurrir que desde otras zonas se precise de dinero para lo que esté acordado en la asamblea estatal, y que no se recurra a él por desconocer a quién acudir. Para facilitar este contacto pongo mi correo electrónico: Edith; elquetzalito@yahoo.es 

· Se han elaborado y pagado diversos materiales desde Madrid. Durante la asamblea estatal se distribuyeron a los grupos de otras zonas. Me parece que hay que aprovechar estas ocasiones para dar máxima difusión a los materiales. Sin embargo, encuentro un inconveniente respecto al procedimiento en este caso: hay grupos y personas que habían pagado previamente por los mismos materiales. Para próximas ocasiones (y esto tal vez sea más un problema de Madrid) se debería establecer claramente y con anterioridad la forma de difusión y financiación de materiales, para que ningún colectivo o persona pueda resultar perjudicada y pague lo que otros no pagarán o pagarán a un importe menor.

· Otra dificultad es mi falta de práctica en temas de contabilidad y similares. Creo que sería importante llevar una mayor transparencia en las cuentas y que cada equis tiempo se hiciera un informe de las mismas. Tal vez el establecer una sistemática con esto (por ejemplo hacer un informe trimestral) ayude (ya sea a mí o a quien continúe la tarea) a mejorar la información respecto a esto.

· Otro problema es que el trabajo para buscar otras fuentes de financiación se concentra en pocas personas. Tal vez sería positivo socializar el conocimiento de estas vías de acceso a la financiación para poder compartirlo y no sobrecargar a nadie.

· En relación con el Tribunal de Opinión los problemas en cuanto a financiación han sido diversos:

· Aunque se movieron contactos y apoyos éstos tardaron en concretarse (y más aún en materializarse) por lo que se estuvo en vilo a la hora de poder financiar algunas de las actividades del tribunal y en más de un caso se tuvo que adelantar el dinero.

· El hecho de que hicieran falta facturas para justificar gastos de cara a las organizaciones y campañas que donaron dinero supuso tener que funcionar por dos sitios en paralelo. Por una parte la cuenta estatal, y por otra la cuenta de ecologistas en acción de Madrid, desde donde se hicieron las facturas y justificantes de las distintas donaciones. Aunque el apoyo de Esperanza, que lleva la contabilidad de Ecologistas estatal y de Madrid, ha estado ahí y ha sido un gran apoyo, esto supone mayores dificultades a la hora de comunicarse, realizar los pagos, e intercambiar la información necesaria. Por ejemplo, el hecho de que la petición de materiales o viajes tenga que ser por intermediarios a veces entraña dificultades.

· Hubo aportaciones de dinero (como por ejemplo de llamadas telefónicas al extranjero o algunos desplazamientos) realizadas individualmente y que no han sido cubiertas por el dinero de la campaña. De cara a futuras ocasiones creo que debería contemplarse el cubrir estos gastos.

· Hay un problema con una aportación que se hizo desde Veterinarios Sin Fronteras y ACSUR-Las Segovias. Inicialmente se pensó que se trataba del ingreso de 1000 euros inicial desde Barcelona, pero este se hizo desde el ODG. No sé si corresponderá con los ingresos de colectivos que aparecen con interrogantes (no tengo documentado quién hizo los ingresos), o si bien dentro del ingreso del ODG había dinero de estos colectivos. Si alguien sabe algo acerca de este tema...

ASPECTOS POSITIVOS.

· La falta de financiación no ha supuesto una barrera para la realización de actividades. La campaña se las apaña para sacar adelante el trabajo con poco dinero.

· Se han hecho actividades diversas que han permitido financiar parte de las actividades de forma autónoma, y además dar difusión a los contenidos de la campaña.

· El buscar otras fuentes de apoyo ha permitido entablar relaciones o afianzarlas en otros ámbitos. Se abre, por ejemplo, una puerta para seguir colaborando con otras organizaciones o para financiar nuevas actividades (en esto último la Fundación Objetivos del Milenio de NNUU ha mostrado su interés en continuar apoyando económicamente posibles actividades futuras).

· Se ha hecho un esfuerzo importante por parte de todas las personas y colectivos que forman la campaña que ha permitido realizar múltiples actividades sin grandes costes.

¡Y probablemente más... que tendréis que aportar los/las demás! Como veréis no se trata de un informe exhaustivo. Posiblemente falten algunas cosas, pero bueno... lo importante es irlas mejorando. Adjunto una hoja excel con el balance hasta el mes de febrero de 2006 y con el saldo actual de las cuenta estatal.

