3.3.4. Endesa

Endesa es una de las principales transnacionales españolas del sector eléctrico. Sus actividades se centran principalmente en Latinoamérica.
Ha estado involucrada en numerosos proyectos con alto impacto ambiental y social. El más conocido de los cuales es la central hidroeléctrica de Ralco en Chile, aunque en un breve período puede verse involucrada en otros proyectos potencialmente muy agresivos bajo la perspectiva ambiental como es la Interconexión Eléctrica de América Central (SIEPAC) y la interconexión México-Guatemala. 
Tabla 4
Principales actividades de Endesa en Latinoamérica
	Argentina: Central  Dock Sud. Potencia  863 MW y, a través de Enersis y de Endesa Chile, en la Central  térmica Costanera-Central Buenos Aires, 2.291 MW de potencia instalada, central hidráulica El Chocón de 1.315 MW. En distribución, controla a través de Enersis la empresa Edesur, con 2,1 millones de clientes de la zona sur de Buenos Aires.
Transporte de energía eléctrica en Argentina a través de la empresa Yacylec, que opera una línea de 282 km. entre la central hidroeléctrica de Yaciretá y la estación transformadora de Resistencia.

	Colombia: 21% de los activos. 2.609 MW de potencia instalada, participaciones en las compañías generadoras Emgesa y Betania. En distribución, participación de control en Codensa, compañía que distribuye electricidad a 2 millones de clientes en Bogotá. 

	Perú: 10% de los activos. 1.462 MW potencia generación (participación en Etevensa y Piura).  A través de Enersis, participación de control en Edegel que posee 967 MW de potencia instalada; participación de control en Edelnor, empresa que distribuye energía en la zona norte de Lima a 892.000 clientes. 

	Brasil: 19% de los activos. Central hidroeléctrica Cachoeira Dourada, de 658 MW de potencia y la central termoeléctrica de Fortaleza, de 310 MW. Gestiona Ampla y Coelce, dos distribuidoras brasileñas que poseen una cartera de clientes de 4,1 millones.
Línea de Interconexión Eléctrica Argentina-Brasil: controla la compañía CIEN, que gestiona la línea. Potencia de 2.000 MW y 1.000 km. de longitud 

	Chile: El 44% de los activos de Endesa en Ibero América están en Chile. Controla Enersis, el mayor grupo privado eléctrico de Ibero América (a través del 60,62% de su capital) y la compañía distribuidora Chilectra con 1,3 millones de clientes. A través de Enersis controla Endesa Chile la principal empresa generadora del país, en la que tiene una participación de control del 59,98% y a través de la cual participa en otras generadores chilenas. 4.477 MW de potencia instalada.




Endesa en Ralco, Chile

La presa de Ralco, se encuentra en la zona chilena del río Bio-Bío. Fue inaugurada el pasado 2004 después de más de diez años de conflictos permanentes y tras convertirse en un símbolo de las problemáticas asociadas a las grandes represas. 
El conflicto se produjo entre Endesa, el Gobierno y un conjunto de familias Pahuenches que finalmente tuvieron que firmar un acuerdo de permuta de sus tierras en un proceso lleno de irregularidades. Desde el inicio del proceso quedó claro que la construcción de la presa implicaría el desarraigo y relocalización de numerosas familias y miembros de las comunidades mapuche-pehuench, cuya cultura y modo de vida estaba ligado al medio en el que vivían. Además de suponer la inundación de zonas consideradas como sagradas. 
Una parte de los habitantes se negó al desplazamiento por lo que se estableció un litigio que ha durado más de ocho años y ha finalizado con la relocalización de la totalidad de la población. En el camino se produjeron numerosas denuncias por las presiones realizadas por parte de Endesa sobre los habitantes, se realizaron sobornos y amenazas directas, se elaboraron informes ambientales falsos, etc. que han quedado ampliamente documentados 61.

Endesa y los fondos de cooperación españoles 62

En los últimos años dos macroproyectos de interconexión eléctrica, el Sistema de Interconexión Eléctrica de América Central (SIEPAC) y la interconexión México-Guatemala, ambos parte de los proyectos del Plan Puebla Panamá (PPP), reforzaron su marcha preparando el camino para la creación de un gran mercado regional de electricidad. Los primeros pasos firmes hacia la concreción del SIEPAC, se dieron en diciembre pasado con el lanzamiento del concurso de precalificación para los contratistas interesados en desarrollar el proyecto, que con un costo de 320,6 millones de dólares americanos, prevé la construcción de una línea de cableado aéreo de 1.830 kilómetros, desde la Central de Veladero, en Panamá, hasta la hidroeléctrica El Cajón, en Honduras. Una de las gigantes del sector eléctrico presente en el SIEPAC es la transnacional española Endesa, que tras una aportación de US$45,8 millones, coordinará y administrará la Empresa Propietaria de la Red, en la que participan las autoridades estatales a cargo de la transmisión de electricidad en cada país 63.  
Con presencia en Chile, Argentina, Colombia, Perú y Brasil, Endesa hará, a través del SIEPAC, su mayor incursión en territorio centroamericano. No obstante, la participación de la empresa española ha sido cuestionada. En una investigación difundida a finales de 2003, el Observatorio de la Deuda en la Globalización advierte que antes de iniciarse siquiera un proceso de debate y consulta entre la población afectada por el PPP, diversas potencias internacionales con intereses geoestratégicos en la región (Estados Unidos, Japón y en especial el Estado español), han ofrecido recursos públicos para financiar algunas de las iniciativas incluidas en dicho plan.
De acuerdo al monitoreo, el gobierno español ha financiado parte del PPP desviando fondos de cooperación al desarrollo que, por ley, deberían haber sido orientados a la lucha contra la pobreza. Las claves de este apoyo hay que buscarlas fundamentalmente en la participación, en condiciones altamente rentables, de la multinacional española Endesa a través de SIEPAC. Además para asegurar la participación de Endesa en SIEPAC, el Estado español utilizó 70 millones de dólares de los fondos de la Cooperación para el Desarrollo, específicamente del Fondo V Centenario. La organización sostiene que para generar suficiente energía, el SIEPAC vendrá acompañado de la construcción de grandes represas, y alude a datos del BID según los cuales sólo durante los próximos 10 años, el istmo requerirá inversiones en generación por un valor de $700 millones de dólares anuales. 
El avance de los grandes proyectos eléctricos del PPP detonó reacciones adversas entre organizaciones sociales, ecologistas y de defensa de los consumidores en la región, quienes advierten los riesgos de que los cambios acentúen aún más los efectos adversos que la privatización del sector ha generado para los usuarios, con tarifas más altas y altos niveles de exclusión del servicio. En El Salvador, la Alianza Ciudadana Contra la Privatización, expone en un documento que el interés de organismos internacionales como el BID y las compañías transnacionales para invertir en este proyecto es claro, el mercado centroamericano para el año 2001 representaba más de 5,6 millones de abonados, generando ingresos anuales por 2 mil millones de dólares.
La Alianza sostienen que el SIEPAC se enmarca en el plan destinado a abrir más el mercado regional para que las compañías distribuidoras del sector de energía eléctrica hagan negocios seguros en la región, y cuestionan que los gobiernos de América Central recurran a la misma propaganda lanzada antes de la privatización. La interconexión, advierten, permitirá a la empresa propietaria cobrar un peaje por el uso de la línea de transmisión regional, que será trasladado a los usuarios vía tarifas. Además, la construcción de los 1.830 kilómetros de tendido significará la deforestación en al menos una franja de 19 metros de ancho a lo largo de todo el tendido eléctrico, afectando los ecosistemas y la vida de las comunidades. Para la organización ecológica guatemalteca Madreselva, la preocupación por el SIEPAC se centra en posibles proyectos hidroeléctricos sobre ríos importantes de la región, que según documento preparados por el gobierno de México sobre el PPP, era uno de los pilares sobre los que se sustentaba el desarrollo energético. Mientras, Carlos Albacete, vocero de la organización Trópico Verde, asegura que el mercado eléctrico regional mantiene una tendencia a favorecer megaprocesos de generación de energía. Esos grandes proyectos de generación que vienen con la interconexión ahora se están ocultando.
La interconexión eléctrica proyectada entre Colombia y Panamá 64, una prolongación del SIEPAC, pasaría por el Darién, la frontera anteriormente infranqueable entre Centro y Sudamérica que abarca 1,2 millones de hectáreas de áreas silvestres vírgenes. La motivación de Colombia para entrar en el PPP es en parte para promover una línea eléctrica de 500 km., que costaría aproximadamente 200 millones de dólares y conectaría el extremo panameño de la red de energía SIEPAC con los países andinos, ya sea a través del Tapón del Darién o del Golfo de Urabá. Aunque en 1981 la UNESCO declaró al Parque Nacional Darién, en la frontera con Colombia, como Patrimonio de la Humanidad, y en 1983 fue designado como Reserva de la Biosfera, la provincia está expuesta a la deforestación, a la sobreexplotación de sus recursos naturales y a la paramilitarización que ha causado cientos de víctimas asesinadas, torturadas, violadas, desaparecidas y desplazadas desde 1997. El Darién tiene la población más pobre del país, pero también los más preciados recursos naturales.
Las autoridades panameñas lanzaron un nuevo plan de administración de cinco años para el Parque Nacional Darién, la mayor área protegida de Centroamérica. Mientras tanto, The Nature Conservacy facilitó un acuerdo de condonación de deuda entre los EE.UU. y Panamá, por medio del cual casi 11 millones de dólares de la deuda panameña serán condonados a lo largo de 12 años a cambio de la conservación de los bosques tropicales. La importancia geopolítica del Darién para la expansión del comercio no puede ser subestimada. Es el único corte en la Carretera Panamericana que va desde México hasta Sudamérica y está densamente habitado por comunidades indígenas y afrodescendientes que han resistido largo tiempo su extensión. El BID ha financiado evaluaciones ambientales acerca de la conclusión de la Carretera Panamericana, bajo la presión de Panamá y de Colombia para construirla. Los habitantes del Darién están siendo encajonados por el Plan Puebla Panamá desde el Norte y por el Plan Colombia desde el Sur.
La construcción de una línea de transmisión es simplemente otro paso hacia la conclusión de la vinculación comercial, cuyos daños ecológicos y sociales son ampliamente reconocidos. El impacto ambiental de extender cualquier nuevo acceso a través del Darién, como se propone actualmente, provendría de tres factores principales. Primero, la construcción en sí misma atravesará aproximadamente 85 km. de bosque lluvioso, trastocando el ecosistema y causando una pérdida de biodiversidad junto con la obvia deforestación. Segundo, este daño sería exacerbado directamente por el tráfico que haría uso eventualmente del derecho de vía y de los caminos alimentadores y de construcción. Con mucho, la mayor amenaza provendría del enorme número de paramilitares en busca de tierras accesibles en la región del Darién para la siembra de palma africana con el fin de sacar aceite para la industria de productos cosméticos y alimenticios. Es evidente que la violencia política en la región del Darién, el desplazamiento y las nuevas actuaciones militares regulares y las irregulares paramilitares, están ligada a los intereses territoriales en la implementación de la siembra de palma. Proyectos del progreso que respiran sangre, tortura, desplazamiento, represión e injusticia 65.

61.-  Si se quiere una información detallada consultar “La deuda ecológica de Endesa en el Bio-Bio”. Trabajo de investigación del Master de Sostenibilidad elaborado en la Universidad Politécnica de Catalunya. 2004. 

62.-  Según un artículo de Velia Jaramillo en Infopress; 27/02/2004. 

63.-  En la actualidad, los siete socios poseen la misma proporción de capital accionario y tienen establecido en su pacto constitutivo que ninguno de ellos podrá tener más de 15% del capital social. Los socios son el Instituto Nacional de Electrificación, de Guatemala; la Comisión Ejecutiva Hidroeléctrica del Río Lempa, de El Salvador; la Empresa Nacional de Energía Eléctrica, de Honduras; la Empresa Nicaragüense de Electricidad; el Instituto Costarricense de Electricidad de Costa Rica, la Empresa de Transmisión Eléctrica de Panamá, y la Empresa Endesa de España. 

64.- Véase también: http://www.ecoportal.net/content/view/full/36961 

65.-  Informe 52 Consejo Comunitario Jiguamiandó y familias de Curvaradó; Bajo Atrato–Chocó: Represión para la siembra de palma. Hostigamentos y amenazas; Web: http://es.geocities.com/justiciaypazcolombia/
15. Las multinacionales eléctricas españolas en Latinoamérica 

Fuente: Unidad Internacional de Investigación sobre los Servicios Públicos (PSIRU)

Estudio “Privatización y reestructuración del sector de energía eléctrica en América Latina y sus consecuencias para los trabajadores, 2005” por David Hall , Director, PSIRU, Universidad de Greenwich

Las empresas españolas de electricidad se han destacado en la privatización realizada en la región. Esto se debe en parte a los vínculos históricos y lingüísticos entre España y América Latina, y por otra parte porque las mismas empresas eléctricas españolas habían sido privatizadas a principios de la década de 1990, y veían que la expansión internacional era una de las oportunidades que se les ofrecía. 

Endesa 

Endesa es la mayor compañía de electricidad española, y opera en 13 países. En América Latina es la principal empresa multinacional de electricidad del sector privado, y realiza actividades en la región desde principios de la década de 1990. En 2004, el 20% de los ingresos de Endesa provenía de América Latina. 

Es el principal proveedor de electricidad de Chile, Argentina, Colombia y Perú, el tercer proveedor de servicios de energía en Brasil, y distribuye energía en cinco de las seis principales ciudades de la región (Buenos Aires, Bogotá, Santiago de Chile, Lima y Rio de Janeiro). En 2004 ENDESA era propietaria de instalaciones con capacidad total de 14.053 MW, y vendió 52.314 GWh a 10,9 millones de clientes. Endesa cuenta con filiales en los tres subsectores de generación, distribución y transmisión.

Aunque Endesa proyecta invertir USD 2.900 millones en América Latina durante los próximos años, esa cantidad servirá para mantener su activo existente, más que constituir nuevas inversiones. Endesa está procurando conseguir más socios locales, de manera que las inversiones provengan de aquí más que de España.
  La empresa está insistiendo en obtener un rendimiento mayor del que logra en Europa, para justificar los riesgos de las inversiones en América Latina y recuperar pérdidas anteriores: “el rendimiento de las inversiones tendrá que compensar el riesgo de volatilidad de la moneda extranjera y los costos del capital... el rendimiento tendrá que cubrir las pérdidas de la empresa en la región por la crisis económica de 2001-2002, que condujo a una depresión en el consumo de electricidad”.
  
En Argentina Endesa tiene negociaciones y pleitos con el gobierno para tratar de retener sus inversiones, recuperar el acuerdo de dolarización y aumentar las tarifas de electricidad para aumentar las ganancias. En un momento dado, el presidente de Argentina acusó a Edesur, filial de Endesa, de provocar deliberadamente un apagón para presionar más aún por un aumento de las tarifas.

Endesa es propietaria del 14% de la Empresa Propietaria de la Red, que trabaja en el proyecto Siepac, conexión eléctrica que enlaza Guatemala, El Salvador, Honduras, Nicaragua, Costa Rica y Panamá por vía de una línea troncal de 230 kV, con una longitud de 1.880 km, que se ha programado finalizar en 2006. El presupuesto estimado de este proyecto es de USD 320 millones.

En el mapa y el cuadro que figuran a continuación se señalan las filiales de Endesa en América Latina en 2005.

Cuadro 1.
Cuadro: Inversiones de Endesa y número de empleados por país en América Latina, 2005

	País
	Empleados
	% de inversión de Endesa en América Latina

	Chile
	4.032
	40%

	Colombia
	1.220
	24%

	Brasil
	2.924
	19%

	Perú
	835
	10%

	Argentina
	2.678
	7%


Fuente: Informe Anual de Endesa, 2004

Cuadro 2.
Filiales de Endesa en América Latina, 2005

	País
	Empresa
	Sector
	% propiedad de  Endesa

	Argentina
	Costanera
	Generación de electr.
	64.3

	Argentina
	Dock Sud
	Generación de electr.
	69.8

	Argentina
	Edesur
	Distribución de electr.
	99.4

	Argentina
	El Chocón
	Generación de electr.
	65.2

	Argentina
	Yacylec
	Transmisión de electr.
	22.2

	Brasil
	Cachoeira Dourada
	Generación de electr.
	99.6

	Brasil
	Ampla
	Distribución de electr.
	91.9

	Brasil
	Cien
	Transmisión de electr.
	100

	Brasil
	COELCE
	Distribución de electr.
	58.9

	Brasil
	Fortaleza
	Generación de electr.
	100

	Chile
	Chilectra
	Distribución de electr.
	98.2

	Chile
	Endesa Chile
	Generación de electr.
	60

	Colombia
	Betania
	Generación de electr.
	85.6

	Colombia
	CODENSA
	Distribución de electr.
	48.5

	Colombia
	EMGESA
	Generación de electr.
	48.5

	Rep. Dominicana
	CEPM
	Generación de electr.
	40

	Perú
	Edegel
	Generación de electr.
	63.6

	Perú
	Edelnor
	Distribución de electr.
	60

	Perú
	Etevensa
	Generación de electr.
	60

	Perú
	Piura
	Generación de electr.
	60


Fuente: Base de datos de PSIRU, Informe Anual de Endesa, 2004

Gráfico A.
Mapa de propiedades de Endesa en América Latina, 2005
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Fuente: Informe Anual de Endesa, 2004

10. ONG extranjeras apoyan campaña contra centrales de Endesa en XI Región

Fuente: LaTercera / Nacional  Fecha edición: 06-10-2005

http://mujer.latercera.cl/medio/articulo/0,0,3255_5666_163630605,00.html 

Respaldo de entidades como International Rivers Networks y Resources for the Future, además de la Water Alliance, presidida por Robert Kennedy Jr. 

Agrupaciones estadounidenses brindan apoyo técnico y financiero para que sus pares chilenas investiguen los eventuales daños que provocaría la construcción de cuatro centrales hidroeléctricas en los ríos Baker y Pascua. Endesa dijo estar dispuesta a debatir el tema. 

Una fuerte campaña en contra de los posibles impactos ambientales que provocarían los proyectos hidroeléctricos que Endesa tiene en carpeta dentro de la Región de Aysén (XI), comenzaron a desarrollar algunas organizaciones ambientales chilenas con apoyo de entidades conservacionistas extranjeras.

La oposición a la iniciativa de la principal generadora eléctrica del país se debe a que la multinacional anunció en septiembre la construcción de cuatro centrales en los ríos Baker y Pascua (dos en cada una), con una inversión estimada en US$ 2.500 millones y una potencia de 2.400 megawatts, es decir, casi cuatro veces la energía que hoy produce la Central Ralco, en la VIII Región.

Entidades estadounidenses como International Rivers Networks (IRN) y el centro de investigación Resources for the Future son los principales organismos que apoyan el trabajo de sus pares en Chile. Entre las organizaciones ligadas a este movimiento también participan figuras como Robert Kennedy J.R., quien preside la Waterkeeper Alliance, que defiende los ríos y ha mostrado su rechazo al emplazamiento de represas en los cursos del sur del país.

Apoyo

El director del programa para Latinoamérica de IRN, Glenn Switkes, sostuvo que "nuestra organización cuenta con recursos de varias fuentes. Uno de los asuntos prioritarios es colaborar con los chilenos que tienen preocupación por la protección de la Patagonia".

El director de Ecosistemas, Juan Pablo Orrego -quien se opuso a la construcción de Ralco-, dijo que ha comenzado un proceso de información sobre los proyectos de Endesa, y que en esa tarea son apoyados por IRV y Resources for the Future, donde participan científicos como Carl Bauer, quien ha realizado estudio sobre las cuencas. "Todos saben que el trabajo ambientalista se financia con aportes extranjeros", dijo.

Aseveró que por ahora "hemos obtenido alguna información sobre las características técnicas de los proyectos. No nos oponemos a priori a la hidroelectricidad, pero estamos comenzando a conocer los proyectos y vemos que se ha avanzado a espaldas de la ciudadanía, una vez más. Nos llama la atención que el ministro de Economía anuncie el proyecto antes que la propia empresa".

Orrego agregó que las críticas se centran en que "existe una campaña de desinformación. Se anunció que se estaba estudiando construir centrales de pasada (sin embalses). Sin embargo, en el río Baker se hará una central con un área inundable de 5.600 hectáreas para lograr sólo 360 MW. Es inaceptable en uno de los ecosistemas más ricos del mundo".

La directora del Programa Chile Sustentable, Sara Larraín, dijo que ha existido coordinación con entidades extranjeras y nacionales para conversar sobre el tema. "Por supuesto que estamos en conexión con redes internacionales para trabajar en este tema", y planteó que han hecho "un seguimiento de las centrales en Aysén hace bastantes años. Hemos pedido que nos hagan una presentación al menos con la información entregada al Senado y a la región".

Otra de las entidades que ha trabajado en el tema es la Corporación de Defensa de la Flora y Fauna (Codeff) en Aysén, la cual también ha mostrado su preocupación ante las iniciativas de Endesa y se ha comunicado con organizaciones en el exterior.

En tanto, el director ejecutivo de Greenpeace Argentina, Martín Prieto, señaló que "seguimos con preocupación la idea de instalar varias centrales hidroeléctricas en la Patagonia". Precisó que este tipo de proyectos siempre generan "preocupación", porque ocasionan impactos sobre el ambiente, los ríos y la población de peces.

Opinión contraria es la del cientista político Carlos Martínez, quien rechazó que instituciones extranjeras actúen contra los proyectos de la XI Región, afirmando que tales acciones amenazan al desarrollo del país.

Endesa dispuesta a dialogar sobre sus iniciativas 

Frente a las incipientes críticas de algunas organizaciones ambientalistas a los proyectos energéticos en Aysén, Endesa respondió que la firma está dispuesta a dialogar con toda institución "seria y representativa" que se interese por conocer los alcances de sus iniciativas. 

Al interior de la firma se aseguró que se coordinarán encuentros con organizaciones ciudadanas en los próximos meses. 

Hasta ahora se sabe que la ambientalista Sara Larraín ha solicitado información sobre las centrales, pero no hay fecha para un posible encuentro.

En la multinacional se remarcó que se trata de cuatro planes hidroeléctricos -dos en el río Baker y otros dos en Pascua-, que están en etapa de prospección en las cuencas de la XI Región.

En el marco del proceso de información que ha desarrollado la compañía, Endesa realizó esta semana una reunión con secretarios regionales ministeriales y jefes de servicio de la zona. Además, la firma se reunió con la comunidad, donde se respondieron las dudas sobre su plan energético, cuyas obras partirían en 2009.

11. Chile: Endesa rediseña centrales en Aysén por presión ecologista

Fuente: http://www.tercera.cl/ Julio 7 de 2005

Endesa esta rediseñando los planes originales para el megaproyecto hídrico de Aysén de manera que las cuatro centrales que prevé construir en los ríos Baker -el más caudaloso de Chile- y Pascua, con capacidad de 2.500 megawatts (MW), sean más modernas y menos agresivas con el medioambiente.

Los estudios de estas centrales estarán listos en los próximos años y se prevé que operen hacia 2015. La idea es que las plantas sean más chicas, modulares o adopten la forma de "centrales de pasadas", dicen conocedores de estos planes.

En el sector privado y el gobierno confirmaron que la mayor generadora del país busca evitar conflictos con ambientalistas, que ya preparan una arremetida internacional. Juan Pablo Orrego, de Ecosistemas, conocido por dirigir la defensa del Alto Bío Bío cuando se construyó la planta de Ralco, de la misma Endesa, anticipa una gran oposición al proyecto en Aysén. Ya se está formando un frente amplio contra la iniciativa, que incluye a la Fiscalía del Medio Ambiente, la Fundación Terram, Codeff, Defensores del Bosque y entidades internacionales.

Es en la esfera externa donde los ambientalistas quieren enfocarse, dado que "esa zona de Chile es reconocida como una de las pocas áreas que permanece inalterada en el mundo entero", señala Orrego.

Como se prevé que la red eléctrica esté interconectada con otros países, como Argentina y Perú, el proyecto en Aysén tiene viabilidad económica, destaca Francisco Aguirre, de Electroconsultores.

En el gobierno y en las eléctricas señalan que tres fueron los factores que aceleraron este megaproyecto, previsto inicialmente para cerca del 2020. Primero, la falta de gas natural argentino, que hizo valorar los recursos hídricos. Segundo, el nuevo Código de Aguas, que otorga a Endesa gratuidad hasta el 2012 para utilizar el agua desde Palena al sur. Y, tercero, la creación del anillo energético que no sólo unificará gasoductos, sino que posibilitará la unión de redes eléctricas entre distintos países, con lo que Chile podrá vender su electricidad a Argentina y Perú.

Endesa aprovechó esta coyuntura y a mediados de junio inició una campaña publicitaria. La protagonista es Ralco, la central que tardó casi 15 años construir. El mensaje de Endesa es que el agua es "la energía natural de Chile".

12. Temen que embalses de las nuevas plantas de la eléctrica dañen el medioambiente de la zona - Ecologistas preparan ofensiva contra hidroeléctricas de Endesa en Aysén 

Noticia publicada el 29/09/2005

Fuente: La Tercera.

Critican al gobierno de dar un amplio apoyo a centrales que la generadora instalará en la XI Región, pese a que el proyecto no es sometido a las aprobaciones ambientales. 

Bastante preocupados están los grupos ecologistas del país por el megaproyecto hidroeléctrico que Endesa Chile piensa instalar en la XI Región. Este considera la intervención de los ríos Baker y Pascua, con cuatro centrales de embalse que generarán 2.400 MW y demandarán US$ 2.500 millones de inversión.

La directora del programa Chile Sustentable, Sara Larraín, afirma que el tema lo incorporaron a la agenda ecológica que pasaron a los candidatos presidenciales este mes y que ya los diversos organismos ambientales del país se están coordinando para fijar un plan de acción. Como parte de esta estrategia pidieron una reunión a Endesa para conocer detalles del proyecto. La principal aprensión que tienen está relacionada con los embalses que se instalarán en la zona, que provocarán sendas inundaciones en los ríos Baker y Pascua.

Para la coordinadora de Medio Ambiente de la Fundación Terram, Paola Vasconi, no es sustentable que se instalen grandes centrales como Ralco, en la XI Región, dado que es un ecosistema declarado reserva de vida a nivel mundial. 

Flavia Liberona, de la ONG Ecosistema, aseguró que les causó mucha sorpresa que el gobierno saliera en defensa de las centrales de Endesa. Ello, considerando que la generadora aún no presenta los detalles del proyecto, y que, además, el Ministerio de Economía deberá dirimir los estudios ambientales.

Esta misma crítica la realiza Manuel Baquedano, presidente del Instituto de Ecología Política, quien sostiene que el gobierno terminará siendo juez y parte en el proyecto.

Según Manuel Baquedano, la iniciativa podría ser viable si no considerara embalses. Explica que Endesa podría instalar centrales de pasada, que están en los afluentes y que no requieren represas para operar.

Sara Larraín tampoco apoya las defensas realizadas por el gobierno a Endesa, aunque asegura que entiende la posición en que están. Comenta que el Ejecutivo sabe que Chile necesita recursos energéticos para cubrir el alza de la demanda en los próximos 10 años. Resolver ese dilema hoy no es sencillo, porque el gas natural de Argentina está restringido y otras fuentes, como el petróleo y el carbón, están muy caras. Frente a esta realidad, los recursos hidrológicos de Aysén son una alternativa. Sara Larraín afirma que no se cierra completamente a que esos recursos se exploten, pero en la medida que Endesa elabore un proyecto que sea complementario con el resguardo del medio ambiente. 

No obstante, afirma que si "Endesa hace más de lo mismo iremos a la guerra", entendiendo por esto que la generadora de capitales españoles no se preocupe por los impactos locales, tal como, según Larraín, pasó en la construcción de Ralco.

Las centrales de Aysén también llamaron la atención a los candidatos presidenciales.

Ayer en un debate realizado en la Aula Magna de la casa central de la Universidad Católica, los candidatos Sebastián Piñera, Michelle Bachelet y Tomás Hirsch coincidieron en que se deben diversificar las fuentes de energía, y también incorporar recursos dirigidos a aprovechar recursos eólicos y solares. En tanto, a nivel parlamentario, el senador Antonio Horvath (RN), señala que Endesa debe acondicionar su proyecto para provocar el menor daño posible. 

Afirma que en el caso del río Pascua no debería haber grandes problemas, porque es una zona donde no hay emplazamientos de población importante. Sin embargo, en el río Baker la situación es más complicada, al ser un área más sensible, en términos turísticos, y por los humedales que hay en la zona.

Su camarada de partido, Pablo Galilea, piensa que el proyecto debe realizarse por los claros beneficios que traerá a Aysén la generación de empleos, infraestructura y menores costos de la energía a los que podrá acceder la comunidad.

13. Proyectos en tierras vírgenes - El apetito de Endesa 

Fuente: http://www.elperiodista.cl/newtenberg/1657/article-62937.html 

 (Por David Valenzuela)

Hace más de 20 años que Endesa comenzó las prospecciones para construir centrales hidroeléctricas en la olla hidrográfica de la zona de Campo de Hielo Sur y en el río más caudaloso de Chile, el mítico Baker. Endesa tiene derechos de agua desde la década del 50 por 4 mil 800 MW y está a la espera de la aprobación de otros 3 mil 200 más. Cochrane, la tercera ciudad de la Patagonia, desaparecería bajo las aguas dicen los ambientalistas de Aysén. 

El éxtasis de hacer sonar la emblemática campana de la Bolsa de NuevYork el pasado 22 de junio, apagó el grito de alerta que dio Pablo Yrarrázaval, presidente de Enersis, al anunciar que era hora de comenzar los proyectos hidroeléctricos en la zona menos contaminada del planeta, la Patagonia Occidental chilena.

"Necesitamos las señales adecuadas para ya estar pensando en las centrales que podemos construir en Río Pascua, Baker, en el sur de Chile, donde están esas grandes reservas de agua", dijo ante los corredores norteamericanos el máximo ejecutivo del holding controlado por Endesa España.

Yrarrázaval aprovechó el "Enersis Day" celebrado en Estados Unidos, para justificar la necesidad de comenzar con los proyectos hidroeléctricos en la Región de Aysén. Los estudios, tanto en la cuenca del Baker, como en la zona del Ventisquero Chico, en el Lago O´Higgins están absolutamente al día, ya que anualmente ingenieros de la multinacional española van a la región a actualizar los datos, señalan a El Periodista concejales de las comunas de Cochrane, Tortel y Villa O`Higgins. "De concretarse la construcción de la central en río Pascua, será el fin del ecoturismo y del rango de reserva de la biosfera que ostenta esta zona del planeta", señala preocupado Hans Silva, geógrafo que llegó a la zona en Servicio País y se quedó en la Villa O`Higgins para desarrollar proyectos sustentables. Para él, como para la mayoría de los empresarios turísticos patagónicos, la construcción de estas represas será el fin de esta industria emergente y que recién está tomando cuerpo en la zona. Un poco más alarmista por los anuncios es Meter Hatman, empresario turístico y líder de los ecologistas de Aysén, quien sostiene que Cochrane y la reserva de huemules más importante del país desaparecerían con estas centrales.

PLAN ENDESA

La contingencia suscitada por la crisis del gas argentino ha revitalizado un viejo anhelo de Endesa como es construir centrales hidroeléctricas. El plan estima una inversión de mil 500 millones de dólares sólo para construcción en el Baker, comuna de Cochrane, y en río Pascua, en la comuna de Villa O`Higgins; se consideran otros mil 500 millones de dólares para la transmisión. Ambas centrales producirían más de 2 mil 800 megawatss (MW).

Los planes de Endesa no son nuevos, comenzaron durante el régimen militar, y por falta de recursos no pudieron dar inicio a las obras. Ya en la década del 90 los estudios estaban listos pero la resistencia de los sectores medioambientalistas ayseninos, sumado al negativo efecto producido por el Proyecto Alumisa y la desgastadora campaña de la Central Ralco hizo cambiar de táctica a los españoles hasta esperar el momento políticamente preciso para comenzar un fuerte pero discreto lobby con el objeto de lograr el preciado tesoro de las aguas de la Patagonia, que lo tienen en su poder desde la década del 50, cuando Endesa era de la CORFO, explica el senador Antonio Horvarth. Por ello Endesa ya cuenta con derechos de agua para 4 mil 800 MW, pero Colbún y Gener también poseen autorizaciones para la generación de mil 300 MW. La batalla por el control total de Aysén comenzará muy pronto, presagian parlamentarios de la Región austral.

PARLAMENTARIOS REGIONALES

Los parlamentarios regionales aún no salen de su asombro en relación a las declaraciones del presidente de Endesa. Sólo Antonio Horvarth de RN y el diputado PPD, Leopoldo Sánchez, dieron a conocer sus reparos ante estos anuncios. El diputado Pablo Galilea, también de RN, reconoció desconocer los detalles técnicos pero se mostró absolutamente partidario de este proyecto.

Horvarth, reconocido ambientalista, al ser consultado por las declaraciones de Yrarrázabal señaló a El Periodista que "Me sorprenden estas declaraciones, más aún el anuncio de una central en la zona del Baker, que obviamente perjudicará una importante área de desarrollo turístico pues habrá que inundarla. Es viable la construcción de una central en río Pascua y un proyecto que deberá ser sometido a todo el rigor de los estudios de impacto ambiental. Es exagerado pensar que se inundará Cochrane, como señalan algunos informes de ambientalistas; lo que sí está en riesgo son la cuenca del Lago General Carrera (el segundo más grande de Sudamérica), y poblados aledaños a la rivera del Baker", sostuvo el parlamentario.

Por su parte el diputado por Aysén, Pablo Galilea señaló a este medio que "me parece que es positivo esta posibilidad de inversión porque, por un lado, se terminaría con el problema energético y, por otro, se daría un verdadero impulso a la Región". Consultado sobre la problemática medioambiental que podría generarse en Aysén, el diputado Galilea fue cauto al sostener que "esta inversión de 2 mil 500 millones de dólares es necesaria en la región, pero también debe ser compatible con la conservación del medio ambiente. Estas centrales (Pascua y Baker) van a tener impactos que deben estar muy bien reglamentados pero, como primera aproximación al tema, soy total partidario de estas centrales".

En contrapartida, el diputado PPD Leopoldo Sánchez explicó que "la construcción de una central en río Pascua es factible, hay que echarla a andar sin mayores daños para el medio ambiente y sin riesgo para la población; no así el proyecto del Baker, que significaría el hundimiento de la ciudad de Cochrane y se perdería la Estancia de Valle Chacabuco y con ello grandes zonas agroturísticas. El potencial de la región hay que saber aprovecharlo, con los menores costos medioambientales y poblacionales. En el caso del Baker necesariamente hay preguntarle a la gente y a la Región en su conjunto".

"Estoy de acuerdo con el proyecto en río Pascua, y considero que las probabilidades de que esta central se acople al resto del Sistema Interconectado Central, SIC, es una tranquilidad enorme para el país, y con esto nuevamente toma importancia el tema de Tompkins y su parque Pumalín porque necesariamente esta conexión deberá hacerse por su parque y no creo que deje hacerlo", sostuvo enfático Antonio Horvarth.

TOMPKINS LA PIEDRA EN EL CAMINO

Galilea fue un poco más lejos y aprovecho esta instancia para cuestionar los acuerdos del empresario norteamericano Douglas Tompkins que ha anunciado la compra de la Estancia Valle Chacabuco en la zona de Cochrane, "hoy más que nunca habría que revisar los acuerdos con el gobierno, porque no vaya a ser cosa que con esta compra este señor ponga problemas para el tema de las Centrales Hidroeléctricas y no permita el paso o simplemente la construcción de una central. La verdad es que tengo fundadas aprehensiones sobre su filantropía".

Un análisis más técnico es el que esgrime Horvarth, que también cuestiona la posibilidad de que Tompkins adquiera Valle Chacabuco, pues significaría dañar los grandes avances en cuanto a la recuperación del Huemul y de otras especies propias de la Patagonia, además que claramente -según el senador- no dejaría (Tompkins) que se realizaran trabajos o simple tránsito por sus terrenos.

En concreto los proyectos de las centrales de Aysén aportarían la energía necesaria para el resto del país ya que es factible que sea conectada al sistema interconectado. La Central Baker podría producir mil 300 MW, con una capacidad de generación de 9.550.- GWh (mil millones de watts por hora) y la central de río Pascua proporcionaría mil 350 MW, capacidad de 9.650 GWh. Por ahora son sólo anuncios e intenso lobby de parte de los jerarcas de Endesa con autoridades nacionales y regionales, claro que las mentadas centrales estarían operativas recién para el 2017. Los trabajos comenzarían el próximo año.
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