Cartas al director:

ALGUNAS INSTRUCCIONES ÚTILES
· Las cartas al director son una herramienta que podemos utilizar todos y todas. 

· Deben ser breves, no superar las 12 o 30 líneas (dependiendo del medio: 20 minutos máximo 12 líneas, El Periodico máximo 15 líneas, La Vanguardia máximo 20 líneas y El Pais 30 máximo). 

· Expresar preferiblemente una única idea: expones lo que quieres denunciar/explicar, de forma que enganche, incluso provocadora, la desarrollas/argumentas brevemente (si hay alguna cifra, mejor que mejor) y la acabas con una conclusión impactante

· Deben ir firmadas con nombre y apellidos, número de DNI, dirección postal y teléfono. Y si queréis también podéis añadir Campaña ¿Quién debe a Quién?

· Se envían por correo electrónico (direcciones al final de éste documento). En el asunto escribes “Carta al director sobre ….”. Se pueden enviar por separado a diferentes medios, priorizar algunos, o enviar-las a todos los medios a la vez, enviándotela a ti misma y poniendo las direcciones en copia oculta (CCO o BCC). 

TRES EJEMPLOS 

(podéis retocarlos, adaptarlos, hacer nuevas versiones ... o partir de cero para vuestras cartas)

Deuda Externa: ¿quién debe a quién?

Por el simple hecho de nacer en Bolivia, por ejemplo,  ya naces endeudado. Unos 1000 dolares, casi nada. Una deuda contraída hace años por un gobierno no soberano. ¡Qué ilegítimo!. Una deuda que no ayudó al pueblo a vivir mejor, y en muchos casos, ayudó a gobiernos corruptos y empresarios oportunistas a prosperar. ¡Qué odioso!. Una deuda ya pagada con creces, alrededor de 7 veces el montante original, pero cuyo pago  sigue suponiendo cerca del 40% del PIB de los países “deudores”. Que condena a la pobreza y desesperanza, que desplaza los derechos humanos y las necesidades básicas de los pueblos empobrecidos. ¡Qué criminal! 

Yo nací en España y al nacer ya era un experto acreedor. No me interesa acabar con las deudas. Vivo en un país del despilfarro, pero gracias a las deudas contraídas con nosotros, cerca de 2 billones de euros, me abren mercados, compro empresas públicas del Sur en saldo y obtengo mano de obra barata allá o acá. Además exploto los recursos naturales de esos países “deudores” y les aporto mi granito de contaminación.

El enriquecimiento de los países del Norte se debe en gran parte, al saqueo constante a lo largo de la historia de los países del Sur, saqueo que ha permitido y permite mantener nuestro modelo de vida que de por sí mismo es insostenible. ¿Quién debe a quién?.
Deuda Externa: ¿Quién debe a quién?

En el planeta en que vivo hay gente que vive al día, mucha gente que no llega al día siguiente y algunos que se pasan el día consumiendo-consumiéndose. Donde yo vivo hay unos que viven y otros que sobreviven…hasta que mueren. De pena, de soledad, de hambre y de deudas, sí, también de deudas. Por ejemplo, si eres de Etiopía, las deudas se comen tu salud, tu educación y a ti si pueden. 

Aquí, donde vivo y respiro, no es igual el aire en cualquier lado. Es peor, claro, en Bhopal. ¿Alguien ha recibido algo como pago-indemnización-deuda por ese desastre ecológico-humano?

Cada día salen de África 300 millones de dólares en pago por su deuda con los países enriquecidos (a su costa), el Banco Mundial y el Fondo Monetario Internacional. Una deuda ilegítima contraída por dictadores y corruptos.

En este paraíso de océanos y tierras que nos estamos cargando, cada minuto, algunos compran su “derecho” a contaminar y se apropian de las emisiones de otros, les envían sus desechos, plantan sus fábricas que apestan humos infumables y les arrancan sus maderas, piedras y tierras. ¿Quién posee la tierra que vivimos prestada?

A las personas se les niega el derecho a la vida y se les desposee de sus libertades y su capacidad de decisión. Se saquea el planeta y aún se exige el pago de la deuda externa, una deuda pagada con creces. Dicen en el Sur: “No debemos, no pagamos”. Y reclaman otras deudas: son sociales, culturales, ecológicas y humanas. 

¿Quién es el deudor y a quién se debe?. ¿Quién debe a quién?

¿Quién es el responsable de la deuda externa?

Estos días se está discutiendo en nuestro parlamento una propuesta de Ley Reguladora del Tratamiento de la Deuda Externa. Y es realmente una lástima que vayamos a perder esta oportunidad, ya que la ley que pretende aprobar el gobierno no es ni de lejos la que necesitan los pueblos del Sur.

A nadie escapa que la Deuda Externa es una enorme losa que afecta el bienestar de millones de personas que, a pesar de no ser las responsables del endeudamiento de sus gobiernos, sí que sufren las consecuencias. En la cuestión de la deuda externa es muy importante el tema de la responsabilidad: ¿Quién debe asumir la devolución de préstamos para compra de armas, para reprimir a la población o para financiar guerras? ¿Se deben devolver préstamos que fueron colocados directamente en paraísos fiscales por gobiernos corruptos? ¿Quién es el responsable de los muchos proyectos que nunca funcionaron o tuvieron impactos sociales y ambientales desastrosos, simplemente porqué fueron mal diseñados? ¿Quién debe pagar por todo ello? ¿Los pueblos del Sur, los antiguos dictadores y gobiernos corruptos, o los que dieron los préstamos sin importarles el destino del dinero?

Para saber quienes son los responsables de este endeudamiento ilegítimo, y poder exigir que paguen por ello, existe una única vía: realizar una auditoría pública integral de la deuda externa. Un estudio transparente y exhaustivo sobre cómo y para qué se prestó nos puede ayudar a dilucidar si esa deuda es ilegítima y por lo tanto debe ser anulada. 

Pero el partido en el gobierno no quiere ni oír hablar de auditorías, ni mucho menos de corresponsabilidad en el endeudamiento del sur, y va a dejar pasar esta ocasión aprobando una ley descafeinada, que sigue condicionando la cancelación de la deuda a la adopción en los países del sur de políticas económicas favorables a “nuestros” intereses. De nuevo se demuestra que el discurso del presidente sobre la lucha contra la pobreza no son más que palabras. 

DIRECCIONES

 

EN CASTELLANO:

El Pais <cartasdirector@elpais.es>, El Pais catalunya <opinionb@elpais.es>, 

El Mundo <cartas.director@el-mundo.es>, El Mundo-Catalunya <catalunya@el-mundo.es>

Cinco Dias <cartas@cincodias.es>,  ABC <cartas@abc.es>, ABC-Catalunya<pplanas@abc.es>, La Razon <cartas@larazon.es>, Diario 16 <redaccion@diario16.com>, info@tribuna.net, tribuna@teleline.es, pmanzanares@recoletos.es, <lne-dir@las.es>,  <webmaster.co@elcomercio-sa.es>, 20 Minutos Sevilla <nosevendesevilla@20minutos.es>, Metro Sevilla <redaccion.sev@metrospain.com>, <cartas.sev@metrospain.com>, Diario Sur Digital <opinion@diariosur.es>, La Opinion de Malaga <laopiniondemalaga.lectores@epi.es>, Diario de Jerez <redaccion@diariodejerez.com>, Cadis Informacion <cadiz@publicacionesdelsur.net>, Arcos Informacion <arcos@publicacionesdelsur.net>, Barbate Informacion <barbate@publicacionesdelsur.net>, Chiclana Informacion <chiclana@publicacionesdelsur.net>, Baena Informacion <baena@publicacionesdelsur.net>, Cabra Informacion <cordoba@publicacionesdelsur.net>, Los Pedroches Informacion <pedroches@publicacionesdelsur.net>, Priego Informacion <priego@publicacionesdelsur.net>, Puente Genil Informacion <puentegenil@publicacionesdelsur.net>, Costa Tropical Informacion <almunecar@publicacionesdelsur.net>, Andujar Informacion <andujarinformacion@publicacionesdelsur.net>, La Carolina Informacion <lacarolina@publicacionesdelsur.net>, Ubeda Información <ubeda@publicacionesdelsur.net>, Sierra de Cazorla Informacion <sierradecazorla@publicacionesdelsur.net>, Antequera Informacion <antequera@publicacionesdelsur.net>, Estepona Informacion <estepona@publicacionesdelsur.net>, Torremolinos Informacion <malaga@publicacionesdelsur.net>, Aljarafe Informacion <aljarafe@publicacionesdelsur.net>, El Periodico de Sierra Sur <sierrasur@publicacionesdelsur.net>, Triana-Los Remedios Informacion <triana@publicacionesdelsur.net>, Utrera Informacion <utrera@publicacionesdelsur.net>, El Periodico de la Vega <ecija@publicacionesdelsur.net>, Jerez Informacion <jerez@publicacionesdelsur.net>, El Puerto Informacion <elpuerto@publicacionesdelsur.net>, San Fernando Informacion <sanfernando@publicacionesdelsur.net>, El Faro Informacion <elfaro@publicacionesdelsur.net>, Diario de Cordoba <cordoba2@elperiodico.com>, El Dia de Corboba <jmarques@eldiadecordoba.com>, El Diario de Almeria <redaccion@almeriadiario.com>, La Opinion de Huelva <huelva@publicacionesdelsur.net>, Huelva Informacion <redaccion@huelvainformacion.es>, Ideal de Granada <cartasdirector@ideal.es>, Granada Digital <redaccion@granadadigital.com>, Diario de Jaen <opinion@diariojaen.es>, La Voz de Almeria <lavoz@lavozdealmeria.com>, El Heraldo de Aragon <titulares@heraldo.es>, El Periodico de Aragon <eparagon@elperiodico.com>, Aragon digital <cartasaldirector@aragondigital.es>, Diario del Alto Aragon <cartas@diariodelaltoaragon.es>, Diario de Teruel <redaccion@diariodeteruel.net>, 20 minutos Zaragoza <nosevendezaragoza@20minutos.es>,  Metro Zaragoza <redaccion.zgz@metrospain.com>, <cartas.zgz@metrospain.com>, La Provincia <laprovincia@editorialprensacanaria.es>, Canarias 7 <redaccion@canarias7.es>, La Opinion-Tenerife <lectores@la-opinion.com>, Diario de avisos <cartas@diariodeavisos.com>, El Dia <internet@eldia.es>, La Voz <redaccion@lavozdelanzarote.com>, Atlantico Canarias <redaccion@atlanticocanarias.com>, Diario de Canarias <tigzirin@diariodecanarias.com>, Canarias Confidencial digital <redaccion@canariasconfidencial.com>, Diario Montanyes <cartas.dm@eldiariomontanes.es>, Cronica de Cantabria <ceconomica@mundivia.es>, La Cerca <lacerca@interbook.net>, La Cronica <redaccion@lacronica.net>, La Tribuna de Albacete <redaccion@latribunadealbacete.es>, Lanza <info@lanzadigital.com>, La Gaceta <opiniones@lagacetadesalamanca.com>, El Adelanto <eladelanto@elperiodico.es>, Tribuna de Salamanca <cartas.director@tribuna.net>, El Norte de Castilla <redaccion.nc@nortecastilla.es>, Diario de Burgos <digital@diariodeburgos.es>, El Correo de Burgos <info@ecb-elmundo.com>, Diario Palentino <dp_lectores@diariopalentino.es>, Diario de Leon <cart.director@diariodeleon.com>, El Adelantado  <adelantado@eladelantado.com>, ABC-Valladolid <valladolid@abc.es>, 20 minutos Madrid <nosevende@20minutos.es>, La Opinion Publica <redaccion@laopinionpublica.com>, Metro Directo <redaccion.mdr@metrospain.com>, <cartas.mdr@metrospain.com>, Madridiario <madridiario@madridiario.es>, Estrella Digital <cdirector@estrelladigital.es>, Gacetas Locales <redaccion@gacetaslocales.es>,  Periodico de Extremadura <epextremadura@elperiodico.com>, <epextremadura@elperiodico.es>, Hoy <redaccion.hoy@hoy.es>, Region Digital <regiondigital@regiondigital.com>, La Voz de Galicia <cart.director@lavoz.es>, El Ideal Gallego <elidealgallego@elidealgallego.com>, La Opinion <cartasaldirector@laopinioncoruna.com>, Diario de Ferrol <diariodeferrol@diariodeferrol.com>, El Correo Gallego <info@elcorreogallego.es>, El Faro de Vigo <redaccion@farodevigo.es>,  Metro Corunya <redaccion.cor@metrospain.com>, <cartas.cor@metrospain.com>, Diario de Arousa <diariodearousa@diariodearousa.com>, El Progreso <elprogreso@elprogreso.es>, La Region <webmaster@laregion.net>, La Rioja <redaccion@larioja.com>, El Telegrama de Melilla <redaccion@eltelegrama.com>, La Verdad de Murcia <cartasdirector@laverdad.es>, <lectores@laverdad.es>, La Opinion de Murcia <infoopi@sicon.net>, El Faro de Murcia <admin@cibeles.net>, El Diario de Navarra <ana.esparza@diariodenavarra.es>, Diario de Noticias <cad@noticiasdenavarra.com>, El Diario Vasco <redaccion@diariovasco.com>, El Correo <cartas@diario-elcorreo.es>, Deia <deiadigital@deia.com>, La Voz de Asturias <vozredaccion@elperiodico.com>, El Comercio <elcomercio@elcomercio-sa.es>, La Voz de Avilés <lavozdeaviles@elcomercio-sa.es>, La Nueva España <pam@lne.es>, El Dia de Cuenca <diadecuenca@citelan.es>, ARGExpress <argmail@3xp.info>

EN CASTELLANO Y EN CATALÀ

El Periodico <cartalector@elperiodico.com> 

La Vanguardia <cartas@lavanguardia.es> 

20 minutos <noesven@20minutos.es>

Metro <cartas.bcn@metrospain.com>

Que! <redaccion.barcelona@quediario.com>

Diari de Mallorca <cartas.diariodemallorca@epi.es>, Ultima Hora Mallorca <diario@ultimahora.es>, Menorca diari insular <redaccio@menorca.info>, El Mundo-El dia <eldia.cartas@el-mundo.es>, Diari de Balears <master@diaridebalears.com>, Diari Ibiza <diariodeibiza@epi.es>, Diari de Menorca <redaccion@menorca.info>, Ultima Hora Ibiza <ibiza@ultimahora.es>, Ultima Hora Menorca <mao@ultimahora.es>, <ciutadella@ultimahora.es>, Las Provincias <cartas@lasprovincias.es>, Ciudad de Alcoy <rcliment@elperiodico.com>, Información de Alicante <informacion.opinion@epi.es>,  20 minutos Alacant <nosevendealicante@20minutos.es>, Metro Alacant <redaccion.ali@metrospain.com>, <cartas.ali@metrospain.com>,  20 minutos Valencia <nosevendevalencia@20minutos.es>, Metro Valencia <redaccion.val@metrospain.com>, <cartas.val@metrospain.com>, Mediterráneo <mediterraneo@elperiodico.com>, Actual <cart.director@panorama-actual.es>, El Periodico de Torrevieja <torreguia@torreguia.es>
EN CATALA:

El Punt Barcelona <cartes@elpunt.com>

AVUI <bustia@avui.com>

El Triangle <redaccio@eltriangle.info>, El Temps <eltemps@eltemps.net>

El 9 Nou <direccio@vic.el9nou.com>, direccio@sbd.el9nou.com, redaccio@sbd.el9nou.com, Regio 7 <regio7@regio7.com>, Diari de Terrassa <diariterrassa@cecot.es>, Diari de Sabadell <redaccio@diarisabadell.com>, <redaccio@diarisabadell.es>, Diari Tarragona <cartes@diaridetarragona.com>, Diari Segre <redaccio@diarisegre.com>, La Mañana <manyana@lleida.net>, >, Opinion <opinion@guia-expres.com>, Segundamano <josepribas@segundamano.es>, Illacrua <illacruasecretaria@hotmail.com>, Presencia <presencia@presencia.com>, El Full <elfull@retemail.es>, opinio <lopinioasc@arrakis.es>, La Malla digital <sostenibilitat@lamalla.net>, El Far dHospitalet <elfar@el-far.com>, Empordà <editorial@emporda.net>, Diari de Girona <diaridegirona@epi.es>, Massala <masala@ravalnet.org>, Ciutat Nord <ciutatnord@ciutatnord.com>, L’independent de Gràcia <independent@graciaweb.com>, Línia Sants <redacciosants@telefonica.net>, Diario del Barcelonés <redaccio@diarioelbarcelones.com>, La Marina <redaccio@marinadigital.com>, Lletra Jove <lletra@teleline.es>, El 15 <comunicacio_oberta@hotmail.com>, Linformatiu <cartes@infosants.com> 

