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- 8 de marzo -

Día internacional de las mujeres
“SOMOS NOSOTRAS LAS ACREEDORAS”

Desde Jubileo Sur/Américas  nos unimos a la jornada de acción feminista contra la tiranía del mercado y la guerra, y  en el día internacional de las mujeres denunciamos que:

· La deuda externa afecta la vida de las mujeres. Cada centavo que se gira en pagos de la ilegítima deuda externa, son menos recursos para la educación, la salud y la seguridad alimentaria de las mujeres y sus familias. Miles son condenadas al trabajo precario, mal remunerado y muchas veces no pago, al despojo de sus tierras, a la privatización de los servicios públicos que conllevan inmensos costos, privándolas de la posibilidad de acceder al bienestar social, mientras se sigue honrando una deuda injusta que además ya ha sido pagada varias veces a costa de la vida de millones de personas.

· Las mujeres del Sur son las verdaderas acreedoras de una enorme deuda histórica, social, ecológica, ética y financiera, que se ha acumulado a lo largo de la historia de colonización patriarcal y que continúa hoy acumulándose como consecuencia de la explotación capitalista, del saqueo de nuestros recursos, de nuestras economías y de nuestros pueblos.

· También son acreedoras de la deuda causada por la militarización y las guerras contra aquellos pueblos que luchan por su liberación y en contra de la ocupación.  Ocupaciones y guerras que conllevan una violación sistemática de los derechos humanos, como sucede en estos momentos en Haití y Colombia como en Irak y tantas partes, provocando desplazamientos de millares de personas, principalmente de las mujeres con sus hijos, masacres, encarcelamientos, torturas, desapariciones, exilios y convirtiendo el cuerpo de las mujeres en botín de guerra.

· Reclamamos la nulidad total e incondicional de la deuda externa, porque viola los derechos de las mujeres a acceder a una vida digna y socava el derecho de determinación de su propio futuro. Exigimos se hagan Auditorias integrales de las deudas, para demostrar que uno de los principales acreedores son las mujeres.

¡Defendemos los derechos humanos de las mujeres!

¡Si a la VIDA, No a la Deuda!

¡NO pagamos porque NO debemos! 

¡Somos nosotras las acreedoras!  
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