Asistentes: Derechos para tod@s, RCADE Moratalaz, RCADE Retiro, EeA, OCSI, RCADE San Sebastián de los Reyes, RCADE Lavapiés, Paz con Dignidad, Cristianos de Base.

1.- Repsol:

El grupo se está reuniendo los miércoles cada 15 días. (Ver actas enviadas ayer por Luis).

Coincide con las reuniones de Rompamos el Silencio. En principio empieza a ir Berta a esas como QDQ.

Hay alguna duda sobre si el 17 es la fecha definitiva de la junta de accionistas. Trabajamos sobre eso pero aún puede haber sorpresas así que es importante que si alguien tiene algún contacto y puede enterarse, que lo haga.

Quedamos en difundir el tema entre todas las organizaciones que podamos, es importante que esto llegue a muchas organizaciones y seguro que hay aún gente interesada a la que habría que informar (cada uno se encarga de informar a al menos 3 organizaciones)

OCSI y RCADE se encargan del teatro. 

Berta contacta con Chaminade para el acto público.

Comentamos el intentar hacer el mayor número posible de actividades por la tarde ya que por la mañana es más difícil reunir gente.

Se ha quedado el 3 de mayo en EeA a las 18:30 para pintar la pancarta y a las 20:00 para la reunión. Se agradecerá participación masiva.

2.- Manifestación Cambio Climático del sábado:

Nuestro punto de encuentro es en el Barrendero de la Plaza de Jacinto Benavente a las 12:00 el sábado.

Hay pancartas ya hechas que llevaremos de QDQ y una de Deuda Ecológica (Tom)

Se van a llevar unos 2.000 panfletos de la contrajunta de Repsol (Jose, Aloia y Marta)

(comentamos que coincide con otras 3 manifestaciones el mismo día, se ve que en Madrid estamos muy movilizad@s...)

3.- Charlas

Se han dado ya varias y de momento nos quedan pendientes las de Seko (RCADE ¿Moratalaz o Retiro?), La Dinamo (Berta y Marta) y La Piluka (Luis y Óscar).

4.- Ley de Deuda

a) Balance del acto de Abril: Hubo unas 40 personas, que quizá era algo menos de lo esperado. Por parte de los ponentes se valoró bien. Quizá poco tiempo para preguntas y debate. Celia intervino al final y el acabar exponiendo la postura de QDQ después de las suyas deja buen sabor de boca. Del PP nos piden que “les convoquemos mas a estos actos”.

b) Nota de prensa: La envió ayer a la lista Gemma (vamos que la tendréis por ahí). El título no convence mucho por lo del “aprobado” y se proponen alternativas “decepcionada”, “engañada”, “desilusionada”, “defraudada”... El resto bien.

c) Acción el miércoles que viene (26) que es cuando se debate si aprueban o no la ley de deuda. Se decide hacerlo en el PSOE para centrar la presión en ellos (y porque en el congreso ya nos han visto). Vamos a Ferraz y se entrará a darles un comunicado. Después de esto hacemos en la puerta el entierro de la ley de deuda. A las 10:00 de la mañana en Ferraz el miércoles 26 de Abril. 

d) Carta al PSOE: Ya no se leen nuestros mails así que optamos por cambiarlos un poco y volver a bombardear aunque esta vez sólo al PSOE. Se envía por mail y también por correo. (Tom)

5.- Fechas de próximas reuniones

Grupo de Agitación: 4 de mayo de 19:30 a 21:30 en OMAL (C/Gran Vía 40,5º Oficina2)

QDQ-REPSOL: no quedan muchas fechas libres para asamblea y además estaremos muy centrados en lo de Repsol, así que se queda el 3 de mayo en la reunión de Repsol (EeA) a la 20:00. Así que es importante que vayamos todos los grupos a esa reunión porque no habrá asamblea de QDQ en esos días!

Asamblea QDQ: 25 Mayo a las 20:00 en EeA
6.- Varios

a) Cuba: La Comunidad de Madrid acaba de dar “Ayuda Oficial al Desarrollo” a la ultraderecha cubana (se envió un correo sobre esto a la lista). Vamos a ver si las asociaciones cubanas van a hacer algún tipo de protesta- denuncia para sumarnos a ello (Gabriel) 

b) Administrador Correo: Iolanda y Tom algo saturados con esto. Se une Gabriel a echar una mano.

c) CESCE-ENCE: Tom insiste en que parece que esto lo podemos parar: en Holanda se ha retirado el ING, dentro de CESCE están preocupados por nuestras protestas, y el BM también ve problemas, así que ahora es importante seguir ahí haciendo presión. El acto del martes por la mañana tuvo mucha repercusión en los medios argentinos. 

- El viernes 28 de Abril estarán por Madrid la gente del CEDHA de Argentina. A las 12:00 habrá una rueda de prensa y después sería un buen momento para reunirse con las organizaciones. Esto sería sobre las 16:00, aunque está pendiente de confirmar.

