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"POBREZA CERO, SIN EXCUSAS. ;QUIEN DEBE A QUIEN?"





EL MINISTERIO DE ECONOMÍA Y HACIENDA IMPIDE AVANCES PARA LA MEJORA DE 
LA LEY DE DEUDA EXTERNA
El pasado martes 30 de mayo la Ponencia sobre la Ley Reguladora de la Gestión de la Deuda Externa aprobó en la Comisión de Exteriores del Congreso el Dictamen de dicha Ley el cual se someterá a votación en el Pleno del Congreso el próximo 22 de junio. Aunque el nuevo texto incluye un compromiso –que no obligatoriedad– para empezar a desvincular la ayuda (de manera que se permita la participación de actores locales) y para regular el Fondo de Ayuda al Desarrollo (uno de los dos mecanismos de generación de deuda) consideramos que dicho Dictamen sigue contemplando excesivos principios de corte económico –inspirados desde el Ministerio de Economía y Hacienda–  para una Ley que pretende luchar contra la Pobreza y trabajar a favor de los Derechos Humanos.

En lo fundamental dicha ley continúa con las anteriores políticas de gestión de deuda llevadas a cabo por el Ministerio de Economía y Hacienda, que siguen anteponiendo criterios económicos (disciplina macroeconómica, estabilidad financiera y cumplimiento de las obligaciones contractuales) a criterios sociales que puedan favorecer el desarrollo integral de los pueblos endeudados. 

El Ministerio de Economía y Hacienda ha impedido que en esta ley se incluya la revisión, reformulación y/o regulación del segundo mecanismo generador de la deuda externa, los fallidos cubiertos por la Compañía Española de Seguros de Crédito a la Exportación – CESCE (responsable del 48% de la deuda) y tan sólo ha permitido un compromiso para que el Gobierno presente un Proyecto de Ley que regule el Fondo de Ayuda al Desarrollo – FAD (que ostenta el 52% restante). Esperamos que en el proceso de elaboración y discusión de dicha Ley se permita la participación de la sociedad civil que lleva años reclamando la regulación de los FAD.
Asimismo, el Ministerio de Economía y Hacienda no ha permitido que se de toda la información disponible en cuanto al origen de la deuda (principalmente por lo que se refiere a los proyectos financiados y empresas que se benefician de los mismos, así como las condiciones en que se otorgan los créditos o las coberturas de riesgo). Tampoco permite que se dejen de contabilizar las operaciones relacionadas con la cancelación de la deuda externa como Ayuda Oficial al Desarrollo, como ya han hecho países de nuestro entorno, como Noruega. De la misma manera, el redactado de la Ley, en el apartado de Competencias, es lo suficientemente ambiguo para que dicho Ministerio siga siendo el máximo responsable en materia de deuda externa en los próximos años, en detrimento del Ministerio de Asuntos Exteriores y Cooperación, como sería de desear, al tratarse de una ley que busca una mayor coherencia de la política pública de Ayuda al Desarrollo y con el Cumplimiento de los Objetivos del Milenio. 
Esta ley sigue responsabilizando tan sólo a los países deudores de la situación de ahogo financiero en el que se encuentran sometidos. Es inadmisible que la ley no considere que en los procesos de endeudamiento existen corresponsabilidades entre acreedores y deudores, por cuanto hay un intercambio económico, promovido por el Gobierno español, con claras implicaciones sociales, monetarias y ambientales hacia los países endeudados. Tampoco no se incluyen mecanismos de evaluación y/o de auditorías del proceso de generación de la deuda en el pasado, que podrían vislumbrar deudas ilegítimas, así como mecanismos de prevención de nuevos impactos negativos sobre la población y medio ambiente de la nueva deuda que se genere. 
Por último, tampoco se articula cómo se prevé llevar a cabo la participación de la sociedad civil del Norte y del Sur en la materia, tal y como recoge la exposición de motivos de la Ley. En el articulado deberían detallarse las funciones ejecutivas y/o vinculantes de la participación de la sociedad civil.
Desde la Alianza Española contra la Pobreza, que integra una parte importante de la sociedad civil organizada y quien lucha desde hace muchos años contra la Deuda Externa, queremos manifestar insistentemente que aún estamos a tiempo de mejorar esta ley. Para ello los grupos parlamentarios deberían prolongar el periodo de debate parlamentario, darlo a conocer públicamente y profundizar el diálogo con la sociedad civil antes de su aprobación en el Pleno del Congreso de los Diputados y del Senado. 
Consideramos que todos estos aspectos deben tenerse en cuenta en la Ley. Si no son finalmente recogidos, la sociedad civil tendrá una nueva evidencia de la falta de voluntad política para acabar con el problema de la Deuda Externa. Las cuestiones expuestas en este comunicado son asumibles por el Estado español. Las políticas de gestión de la deuda externa siguen siendo para el Gobierno español una buena estrategia para internacionalizar la empresa española e inflar las cifras de Ayuda Oficial al Desarrollo. El acuerdo sobre esta nueva ley demostrará si existe un “doble rasero” en la política de cooperación del Gobierno socialista, si dicha política está subordinada a las órdenes del Ministerio de Economía y Hacienda o, si por el contrario, pretende luchar contra las verdaderas causas de la pobreza. 

Rueda de prensa y acción de calle 7 de junio
Para ampliar estas informaciones se realizará una rueda de prensa en Barcelona mañana miércoles 7 de junio en la Plaça Sant Jaume a las 12:00h. 

La Campaña ¿Quién debe a quién? realizará una acción en el mismo lugar después de dicha rueda de prensa y otra a las 00:00h en Madrid en ….

Para más información podéis poneros en contactos con nosotros: 
Barcelona

Gemma Tarafa (677 492 513), Iolanda Fresnillo (678 296 979), 

Dani Gómez-Olivé (660 665 934)
Madrid

Tom  Kucharz  (619 949 053), Celia Muñoz (¿?), y ¿?
