Borrador teatrillo de calle para acción del día 7

LA MALA LEY DE DEUDA EXTERNA AMORDAZA A LA GENTE 
Materiales: Cuerdas, pañuelos para tapar la boca y los ojos, esposas, cadenas de presidiario con bola “deuda externa” (QUE SEA GRANDE Y LEIBLE)... en número suficiente para amordazar a los participantes.

Personajes:

“MALA LEY DE DEUDA”: Personaje disfrazado de POLÍTICO,...Llevará un cartel en el pecho y la espalda que le identifique como la mala ley de deuda, LOS PARTIDOS QUE LA RESPALDAN Y AL GOBIERNO ESPAÑOL. Será el personaje encargado de amordazar a los personajes de la sociedad civil a medida que el “portavoz” vaya leyendo.

“SOCIEDAD CIVIL”- Serán al menos dos personajes, uno que represente a la sociedad del Sur y otro que represente a la sociedad civil del norte. Si pudiera haber varios, mejor. Irán vestidos de calle, con carteles que los identifiquen. Ejemplos de texto en los carteles podrían ser: “DERECHO A LA VIDA”, “dignidad de los pueblos indígenas”, “participación”, “soberanía ALIMENTÁRIA”, “educación y sanidad”, “responsabilidad de los ciudadanos/as del norte”, “PROTECCIÓN DEL medioambiente”...

Los personajes del sur llevarán desde el principio los pies encadenados con las bolas de presidiario en las que podrá leerse “deuda externa”.

“PORTAVOZ”: Será al menos uno, pero podría haber más, si el número de participantes lo permite. Es el encargado de leer en el micrófono los siguientes parlamentos:

-Nos reunimos aquí para dar a conocer la Mala Ley de Deuda que quiere aprobar el Parlamento, con el apoyo de CASÍ todos los partidos. Queremos mostrar las consecuencias de una ley que, en lugar de ABOLIR LA DEUDA CERTIFICA UN ‘ALIVIO’ INSUFICIENTE Y CONDICIONADO DE LA MISMA, ASÍ COMO LA LEGITIMACIÓN DE LA CREACIÓN DE NUEVA DEUDA.
-La Mala ley de deuda que quieren aprobar no vincula la gestión de la deuda a las necesidades BÁSICAS de las personas EN LOS PAÍSES AFECTADOS. (Mientras lee esto, el personaje “mala ley de deuda” amordaza a los personajes del sur, empezando por el de “necesidades de educación y sanidad”)

-La Mala Ley de Deuda que quieren aprobar no suspende el pago de la deuda
 NI CONTEMPLA LA POSIBILIDAD DE CANCELAR DEUDA PARA TODOS LOS PAÍSES QUE TIENEN DEUDA CON EL ESTADO ESPAÑOL (Continúa amordazando a personajes del sur y del norte)

-La Mala Ley de Deuda que quieren aprobar no contempla la CORRESPONSABILIDAD DE POLÍTICAS EN LA GENERACIÓN DE DEUDAS NI LA realización de auditorías integrales que investiguen el origen y el destino de los préstamos. Tampoco exige responsabilidades a los culpables del endeudamiento ilegítimo. (Amordaza a personajes del norte y del sur)
-La Mala Ley de Deuda que se pretende aprobar no revisa TODOS los mecanismos de generación de deuda, con lo cual, la situación de endeudamiento seguirá empeorando. (Amordaza a personajes del sur)

-La Mala Ley de Deuda que proponen no contempla los impactos sociales o ambientales derivados de la utilización de los préstamos. (Amordaza al Sur y al Norte, especialmente a aquellos personajes relacionados con el medioambiente)

-La Mala Ley de Deuda no reconoce ni pretende restituir la Deuda Ecológica. (Amordaza al personaje Medioambiente)

Una vez que están todos atados, la Mala Ley se frota las manos.

-PORTAVOZ: Las sociedades civiles, tanto del norte como del sur, se encuentran ahora mucho más atadas que antes. Lamentamos la oportunidad perdida para acabar con el problema y la injusticia de la Deuda Externa. Nos sentimos profundamente defraudados e indignados con esta Mala Ley. Y seguiremos luchando para liberar a los pueblos del Sur y del Norte de la opresión que supone al Deuda Externa. 

Para ello, seguiremos organizando Tribunales de Deuda, como el que tuvo lugar en octubre (El portavoz desamordaza algo a alguno de los personajes del norte), organizaremos CAMPAÑAS que den a conocer la situación de opresión (Sigue desamordazando, con ayuda del público), en LAS que expondremos nuestras reivindicaciones, idearemos auditorías, NOS MOVILIZAREMOS en la calle... hasta conseguir UNA BUENA LEY DE DEUDA EXTERNA QUE AYUDE A REVERTIR LAS CAUSAS QUE ORIGINAN EL EMPOBRECIMIENTO DE LOS PUEBLOS DEL SUR, Y HASTA que todos y todas sepamos responder a la pregunta DE ¿Quién debe a quién? 

�CREO QUE ES MEJOR NO ENTRAR SI ESTA LEY LUCHA O NO CONTRA LA POBREZA PORQUE ESTE UN ARGUMENTO MUY SUBJETIVO… ELLOS PUEDEN DECIR QUE CONVERSIÓN DE DEUDA POR DESARROLLO SÍ QUE ES LUCHAR CONTRA LA POBREZA…


�LA ÚLTIMA PROPUESTA SÍ QUE CONTEMPLA FECHAS DE CANCELACIONES PARA PAÍSES HIPC





