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DATOS DE INTERÉS

FECHA: 11, 12 y 13 de septiembre

LUGAR: Rivas Vaciamadrid (Madrid. España)

SEDE: Auditorio municipal Pilar Barden, Centro Cultural García Lorca, sede de la Tenencia de Alcaldía y otros espacios facilitados por el Ayuntamiento de Rivas Vaciamadrid

ORGANIZA: 

Comité Internacional del Foro Social Mundial de las Migraciones.

COORDINAN: 

Comisión Española de Ayuda al Refugiado (CEAR)

Ayuntamiento de Rivas Vaciamadrid (Madrid)

RESPONSABLES DE RELACIONES CON LOS MEDIOS DEL IIIFSMM:

Gabinete de medios de la Comisión Española de Ayuda al Refugiado (CEAR). Eugenia García. 91 5261324, 695481176

Gabinete de prensa del Ayuntamiento de Rivas. José Luis Corretjé. 679199865,  916602704

comunicacion@fsmm2006.org
Los medios de comunicación se puedan acreditar ‘on line’ en la página del foro: www.fsmm2008.org
ENTIDAD ORGANIZADORA

EL COMITÉ INTERNACIONAL DEL FSMM

SECRETARÍA DEL COMITÉ INTERNACIONAL:

CEAR, Comisión Española de Ayuda al Refugiado
MIEMBROS DEL COMITÉ INTERNACIONAL:

AMÉRICA: Serviço Pastoral dos Migrantes; Grito dos Excluidos; Plan migración, comunicación y desarrollo; Red migración y desarrollo; Alianza Nacional de comunidades latinoamericanas y caribeñas (NALACC); Plataforma Interamericana de DDHH, democracia y desarrollo; Observatorio Interamericano de los Derechos de los/las Migrantes (OCIM), MIREDES Internacional

EUROPA: Migreurop; International Scalabrinian Association at the Service of Migrants (AISSMI)

ÁFRICA: Reseau Africain Sur L’Etude des Migrations (RAEM), Plataforma migrantes Maroc; Comité de Seguimiento de la Conferencia Euroafricana de ONGs sobre migraciones; Centre d’Etudes Pour l’Action Sociale (CEPAS), Padres Blancos

ASIA: Migrant Forum Asia; Palestinian National Council

TEMÁTICAS: Plan migración, comunicación y desarrollo; AFESIP
COLABORACIÓN ESPECIAL del Ayuntamiento de Rivas Vaciamadrid 

Comunicación y Difusión

 Por el interés general que este encuentro suscita en un momento en que el fenómeno de las migraciones y el respeto a los derechos humanos está entre los principales asuntos de discusión pública, y por la necesidad de que se hagan visibles reflexiones y experiencias llegadas de todo el mundo que ayuden a superar las miradas acusadoras sobre los migrantes, el III Foro Social Mundial de las Migraciones ya forma parte de las agendas informativas de medios de comunicación internacionales, nacionales, regionales y locales. 

Para acreditarse como medio de comunicación, en la página web del Foro (www.fsmm2008.org)  está operativa la sección “Sala de prensa”, desde la que se puede solicitar la acreditación. En la página web se encuentran también las noticias que diariamente genera el Foro.

Con el fin de facilitar a las y los periodistas su trabajo, durante la celebración del Foro se pondrá a su disposición una sala de prensa equipada, y durante todo el evento habrá personal encargado de la atención a los medios de comunicación.  

Móviles del equipo de prensa:

695 481 176      
Eugenia García Raya

679 199 865

José Luis Corretjé
III FORO SOCIAL MUNDIAL DE LAS MIGRACIONES

RIVAS VACIAMADRID 11, 12 Y 13 DE SEPTIEMBRE DE 2008 ”Nuestras voces, nuestros derechos. Por un mundo sin muros”
¿Qué es el III FSMM?

El III Foro Social Mundial de las Migraciones(III FSMM)es un encuentro mundial en el que organizaciones sociales, redes de movimientos sociales y experto van a compartir experiencias, estudios, denuncias y propuestas sobre las migraciones en el mundo. Es un foro plural y diverso, no confesional, no gubernamental y no partidario. Se porpone facilitar la articulación, de forma descentralizada y en red, de entidades y movimientos en acciones concretas, tanto a escala local como internacional, para la mejora de las condiciones de los desplazados, tanto refugiados e inmigrantes, como apátridas del mundo.

El FSMM se ha celebrado anteriormente en Porto Alegre (Brasil) en 2005, y en Rivas Vaciamadrid ( Madrid, España) en 2006, y se ha configurado como un proceso mundial permanente.

¿Cómo surge el III FSMM?

El FSMM surge en el marco de los Foros  sociales Mundiales (FSM), que se celebran en diversas partes del mundo desde 2001 como oposición a la globalización neoliberal y sus negativas consecuencias: vulneración de derecho civiles, políticos y laborales; destrucción ambiental; retroceso de los valores de la solidaridad y lo público, entre otras.

Los Foros Sociales Mundiales se realizan con una diversidad de formatos: foros mundiales, foros regionales y foros temáticos. Estos últimos, entre los que se cuenta el Foro Social Mundial de las Migraciones, tienen como objetivo profundizar en los debates y las propuestas de temas específicos, considerados primordiales por el Consejo Internacional del Foro Social Mundial. Además de los foros

sobre migraciones, se han realizado ya tres foros temáticos. Foro Social Temático Argentina y Foro Social Temático Palestina (ambos en 2002), y el Foro Social Mundial Temático: Democracia, Derechos humanos, Guerra y Narcotráfico, que tuvo lugar en Colombia en 2003.

¿Quién lo organiza?

Organiza el III FSMM un comité internacional formado por organizaciones sociales de cuatro continentes, que se constituyó en 2006 en Tenerife (España). La Secretaría Técnica de este comité está en manos de la Comisión Española de Ayuda al Refugiado (CEAR).

Organizaciones que componen el comité internacional: 

AMÉRICA: Serviço Pastoral dos Migrantes (Brasil);Grito dos Excluidos(Brasil); Plan migración, comunicación y desarrollo (Colombia);  Red migración y desarrollo (México); Alianza Nacional de comunidades latinoamericanas y caribeñas-NALAC(Estados Unidos); Plataforma Interamericana de DDHH, democracia y desarrollo (Colombia) ; Observatorio Interamericano de los Derechos de los/las Migrantes- OCIM (Chile), MIREDES Internacional(Colombia)

EUROPA: Migreurop (Francia); International Scalabrinian Association at the Service of Migrants - AISSMI(Bélgica); Comisión Española de Ayuda al Refugiado – CEAR (España).
ÁFRICA: Reseau Africain Sur L’Etude des Migrations-RAEM (Senegal), Plataforma migrantes Maroc y el Comité de Seguimiento de la Conferencia Euroafricana de ONGs sobre migraciones (Marruecos); Centre d’Etudes Pour l’Action Sociale - CEPAS, Padres Blancos (R.D. Congo)

ASIA: Migrant Forum Asia-MFA (Filipinas); Palestinian National Council o Social communication Centre- AJIAL (Organización Palestina en Beirut).
TEMÁTICAS: Plan migración, comunicación y desarrollo; AFESIP
¿De qué se va a hablar en el III FSMM?

Las actividades del Foro giran alrededor del tema central de LAS MIGRACIONES Y LOS DERECHOS HUMANOS, que a su vez se subdivide en cinco ejes temáticos:

1.- LA GLOBALIZACIÓN Y LAS MIGRACIONES

-Globalización y ciudadanía e integración de los pueblos

-Desarrollo humano, integral y sustentable e inmigración

-Trabajadores circulares. Mercado laboral globalizado

-Medio ambiente y migraciones

-Globalización política-económica y su impacto en las migraciones

 2.- LAS SOCIEDADES DE ORIGEN Y ALTERNATIVAS  DE DESARROLLO

-Políticas públicas alternativas de desarrollo, organizaciones de migrantes, remesas y financiamiento alternativo

-Desigualdad social y mercantilización de las migraciones

-El coste social y económico de la emigración

-Impacto y derecho a migrar, no migrar y el retornar

-Intervencionismo, Transnacionales, macroproyectos y migraciones

3. - FRONTERAS Y DERECHOS HUMANOS 


-La frontera en el marco de la globalización: legitimidad, estado, nación y fronteras, la libertad de circulación

-Migraciones transfronterizas, seguridad y derechos humanos 

- Países de tránsito

-Tráfico y trata de personas

-Muros y externalización de fronteras

4.- LAS SOCIEDADES DE LLEGADA Y LA SITUACIÓN DE LOS 
MIGRANTES

-Efectos en la sociedad de llegada: sociales, culturales, económico-laborales, Políticos, Religiosos.

-Procesos de convivencia, integración e interculturalidad y el papel del inmigrante como agente de cambio.

-Políticas públicas y derechos civiles, políticos, sociales, culturales y 
económicos.

-Migraciones y medios de comunicación.

-Confinamiento, expulsión, criminalización, racismo y xenofobia

5.- ASILO Y REFUGIO Y DESPLAZAMIENTO
-Conflictos armados, asilo y desplazamiento interno 

-Reconocimiento de otras causas de desplazamiento y refugio

-Políticas de externalización del derecho de asilo

-Solución a los conflictos y el derecho a la paz. Derecho al retorno y la reparación integral

-Alternativas de protección  y solidaridad más allá de los estados y sistemas sociales 

Objetivos del Foro

-Fortalecimiento del carácter global del FSMM: fomentar la participación de organizaciones y colectivos organizados de aquellos lugares que son importantes escenarios de fenómenos migratorios y/o de personas refugiadas y desplazadas.

-Fortalecer la presencia y participación activa de las personas inmigrantes y entidades de inmigrantes.

-Ser un espacio para la articulación de redes y establecer marcos de encuentro, intercambio y análisis.

-Avanzar en la construcción y/o fortalecimiento de las distintas asociaciones de inmigrantes y refugiados y la consolidación de los movimientos sociales. 

-Buscar modos de incidencia política mediante la  creación de grupos de trabajo que articulen estrategias y generen pronunciamientos sobre los temas claves

Eventos y actividades
El III FSMM es un proceso de reflexión estratégica colectiva originada del encuentro entre redes, coaliciones, campañas y movimientos de la sociedad civil. Está confirmada la participación de más de dos mil delegados y delegadas. La programación de actividades busca contestar las preguntas que envuelven grandes desafíos globales relacionados con los desplazamientos, los movimientos migratorios, el asilo y refugio, las políticas de acogida y convivencia, el desarrollo y los derechos humanos. Valora la diversidad y las múltiples posibilidades de construir un mundo sin muros.

Conferencias Plenarias.

Tienen como objetivo mostrar diversos análisis sobre los movimientos migratorios y el respeto de los derechos humanos en todo el mundo. Es una oportunidad de estudio y reflexión como marco general para los contenidos específicos de los ejes temáticos con un espacio abierto para el debate. Pretenden alejarse de una visión eurocéntrica y parcial de la realidad, para ofrecer una visión general de los desplazamientos de migrantes y refugiados. 

Seminarios

Su finalidad es permitir la identificación, elaboración y profundización de materias específicas acerca de los ejes temáticos. Se estructurarán en varias ponencias de veinte minutos y posterior debate del grupo participante. 

Talleres.

Su objetivo es crear un espacio de encuentro y dar cauces a la participación activa. Los contenidos son eminentemente prácticos y dirigidos al intercambio y planificación de experiencias, estrategias y actuaciones concretas. Es una oportunidad para presentar acciones presentes y futuras y la formación de nuevas redes. Cada taller se compondrá de tres o cuatro experiencias, con una exposición de diez minutos cada una y posterior trabajo en grupo. 

Actos libres. 

Dirigidos al público en general, pueden ser de contenido diverso: conferencias, mesas redondas, presentaciones de libros, ciclos de cine, actividades culturales, etc. Pretende ser un espacio que fortalezca el mensaje y la identidad pública del Foro como evento político cultural.

Programación cultural 

En el marco del Foro se celebrarán actividades culturales abiertas a los participantes del encuentro y al público general, y que serán de dos tipos: las organizadas por el Ayuntamiento de Rivas Vaciamadrid, en colaboración con la Fundación Contamíname.,  y las actividades autogestionadas. Todas, con el objetivo de ofrecer un espacio cultural de participación a la ciudadanía de Rivas Vaciamadrid y a todos los que visiten la ciudad.
¿Por qué en Rivas Vaciamadrid?

Esta localidad madrileña es un ejemplo de participación ciudadana en el diseño y gestión de las políticas locales, y en espacios culturales y sociales. Ha sido sede de diversos eventos internacionales solidarios, y se ha convertido en una ciudad multicultural en la que la diversidad es respetada y gestionada democráticamente. Ya en 2006 Rivas acogió el II FSMM, que se convirtió en un éxito de implicación de los vecinos y las vecinas de Rivas, quienes también entonces acogieron en sus casas a los participantes del foro y actuaron como voluntarios en muchas actividades.

Rivas Vaciamadrid cuenta con los espacios adecuados para la realización del Foro, con una red de alojamientos solidarios para sus participantes y con el compromiso de su Ayuntamiento, que ha puesto a disposición del FSMM su equipo humano y recursos logísticos.

EL FORO EN CIFRAS

VOLUNTARIOS: 476 de los cuales 71 son intérpretes simultáneos profesionales. 124 voluntarios proceden de Rivas Vaciamadrid y un gran número viene de diferentes localidades españolas.

PARTICIPANTES INSCRITOS: 2000 hasta el momento aunque se prevé que el número aumente en los días previos al foro.

ALOJAMIENTOS SOLIDARIOS: 156 facilitados por los vecinos de Rivas para alojar a los becados

BECADOS: se ha concedido 150  becas a los militantes sociales de diferentes partes del mundo, que incluye los gastos de viaje, la manutención y el alojamiento solidario en viviendas de ciudadanos y ciudadanas de Rivas Vaciamadrid. Hasta el momento son 380 personas, en su gran mayoría provenientes de África y América, las que han solicitado la beca. El compromiso de la ciudadanía de Rivas Vaciamadrid, ciudad que acoge por segunda vez un encuentro de esta magnitud, se hace visible con su participación en el voluntariado pero especialmente en los alojamientos solidarios. Hasta el momento ya son más de cien las familias de Rivas que se han apuntado a los alojamientos solidarios, a través de los cuales recibirán en sus hogares a visitantes de otras partes del mundo con los cuales vivirán una intensa experiencia de intercambio cultural.
ACTIVIDADES PROGRAMADAS: 74 entre plenarios, seminarios y talleres (de 300 propuestas), además de 80 actividades artísticas y lúdicas para celebrar la fiesta de Cultura en la Calle.

PAÍSES: participan organizaciones sociales de 86 países. Destaca especialmente la participación de países africanos como Marruecos (80 inscritos), Senegal (62), Mali (51), Mauritania (40), Togo (33), Camerún (25), Congo (23) y Argelia (18). En cuanto al continente americano, los países que tendrán mayor presencia en el encuentro son Colombia (60), Ecuador (27), Estados Unidos (19), México (16), Perú (15) y Brasil (13). También se ha producido un considerable aumento de países asiáticos y, como era previsible, España es el país con mayor número de participantes inscritos.

CULTURA EN LA  CALLE

Las calles y plazas de Rivas se convertirán en escenario para una amplia programación de cerca de 80 actividades culturales durante el III Foro Social Mundial de las Migraciones. Un ciclo de cuentacuentos llevará a Rivas a reconocidos cuentistas como Carmen Domech, Quico Cadaval y Boniface Ofogo, que estarán acompañados por alumnos y alumnas del taller de la Universidad Popular; Titereanda ofrecerá una decena de espectáculos de títeres por toda la ciudad; Kanbahiota Trup paseará su espectáculo circense por el Parque Lineal, donde también podrá verse danza vertical; un festival de cometas copará el cielo madrileño; y los más jóvenes podrán disfrutar de un festival de pop rock y participar en la elaboración de un mural 


Como no podía ser de otra manera, el programa contará con una amplia presencia internacional. El senegalés Boubacar Fall dará vida y ritmo con un pasacalle por la ciudad; el teatro de Mozambique se hará presente con Mafalala; el Grupo Estampa llevará la danza popular mexicana al Parque Lineal, donde también se hará presente la murga uruguaya; percusionistas de todas las latitudes se encontrarán en el Centro Cultural Covibar, y también habrá espacio para una exhibición de deportes del mundo. Todos los espectáculos están promovidos por entidades sociales, y cuentan con la participación de artistas aficionados y profesionales. 


El plato fuerte estará en los dos grandes conciertos que se desarrollarán en el estadio de atletismo Cerro del Telégrafo. El viernes 12 actuarán La Shica; el grupo de hip hop barcelonés 08001; y los sevillanos SFDK, uno de los grupos de rap más reconocidos en toda España. Para el concierto del sábado 13 se cuenta con un cartel no menos imponente: comenzará con la actuación de Enrique Morente y la Orquesta Chekara de Tetuán; continuará con los fuegos artificiales; y, para terminar, subirá al escenario Muchachito Bombo Infierno con su rumba catalana.

Selección de perfiles de participantes

Conferencia inaugural

RAJAA’ DERBASHI. Palestina. Una de las principales dirigentes del mayor campo de refugiados en Jordania, el campo de Baqa’a, levantado en 1968 y que hoy alberga a más de 120 mil palestinos. Fue presidenta de este campo de refugiados durante catorce años, y sigue viviendo en él. Reconocida por toda una vida de trabajo de atención sobre el terreno, especialmente con niños y mujeres, desde su profesión de profesora. Desde niña ha tenido que vivir en campos de refugiados, entre ellos el de Balata en Nablus, Al Fawwar  in Hebron o Wehdat.
FRANCOIS  HOUTART: Sacerdote católico y sociólogo marxista belga, profesor ‘emeritus’ y fundador del Centro Tricontinental (CETRI) de la Universidad Católica de Lovaina y de la revista "Alternatives Sud". Además es miembro del Consejo internacional del Foro social mundial y es autor de varios libros de sociología de la religión y de sociología de la globalización. En el III Foro Social Mundial de las Migraciones hablará sobre las migraciones climáticas y la criminalización de las migraciones

FARHIYA NOOR: joven mujer refugiada de origen somalí residente en Minneapolis, Minnesota, Estados Unidos, dirigente del movimiento nacional de base de migrantes somalíes Somali Action Alliance

Ejes Temáticos

La globalización y las migraciones

JORGE A. BUSTAMANTE: (mexicano) Relator Especial de la ONU para los Derechos Humanos de los Migrantes desde 2005, es titular de la cátedra de Sociología en la universidad de Notre Dame, en Estados Unidos y ha sido presidente fundador del Colegio de la Frontera Norte.  Ha escrito más de 200 publicaciones de carácter científico en los temas de migración internacional México-Estados Unidos y sobre población de origen mexicano en Estados Unidos.  Colaborador habitual de varios medios de comunicación, su último libro se titula  Migración Internacional y Derechos Humanos,  publicado por el Instituto de Investigaciones Jurídicas de la Universidad Nacional Autónoma de México en 2003.

Primer presidente del organismo bilateral COCEF creado como consecuencia del Tratado de Libre Comercio de América del Norte en 1994, también fue nombrado “corresponsal” para México de la SOPEMI (Sistema de información y Estudio Continuo de las Migraciones Internacionales) de la OCDE. Elegido en 1997 presidente de un grupo de trabajo de las Naciones Unidas sobre la relación en migraciones internacionales y derechos humanos, en 2003 fue nombrado Investigador Nacional Emérito del Sistema Nacional de Investigadores del CONACYT.

Entre los muchos reconocimientos recibidos por Jorge A. Bustamante destacan el Premio Nacional de Demografía  por sus investigaciones de las migraciones de México a Estados Unidos; su propuesta como premio Nóbel de la paz en 2006; el premio Dubois-Johnson-Frazier 2007 otorgado por la Asociación Americana de Sociología; o el IV Reconocimiento a las Humanidades y Ciencias Sociales del Tecnológico de Monterrey.
 

CLAUDINE BLASCO: (francesa) Feminista y  activista social, ha sido observadora de las Naciones Unidas en la subdirección de derechos económicos, sociales y culturales. En la actualidad es miembro del Consejo Administrativo de ATTAC en Francia y redactora de la Carta Mundial de los Migrantes. Su línea de investigación consiste en la deconstrucción de los discursos dominantes sobre las migraciones, la feminización de las mismas, la trata de las mujeres migrantes y el papel de las migraciones en la globalización del mercado laboral.

ELLENE ACLAN SANA: (filipina) involucrada en temas sobre migraciones en los últimos 10 años. Actualmente es la directora ejecutiva del Centro por la Defensa de los Migrantes (CMA) y la presidenta del Comité Ejecutivo del Foro de los Migrantes de Asia (MFA). CMA es una organización de defensa que promueve y protege los derechos de los inmigrantes filipinos, especialmente sus derechos políticos en otros países. 

Las sociedades de origen y alternativas de desarrollo

LIEPOLLO LEBOHANG PHEKO: mujer sudafricana, ex portavoz del Gender and Trade Network Africa en Sudáfrica enfocada a temas relacionadas con migración y comercio desde una perspectiva de género, y miembro del consejo de liderazgo de la recientemente fundada Liga de Sustendadores de la Comunidad Mundial ("La Liga"), establecida en la primer asamblea mundial de remitentes. Actualmente trabaja para el Trade Collective, movimiento de base que trabaja en la defensa de los derechos socio económicos en la región. Muy interesada en la juventud, ha fundado una asociación enfocada al empoderamiento de mujeres jóvenes y es miembro del consejo de varias organizaciones.

BIJAYA KUMARI RAI SHRESTA: (nepalí) directora de POURAKHI, organización implicada en la defensa de los derechos de las trabajadoras cuya principal herramienta es la difusión de una emisión radiofónica semanal. La organización también promueve un programa de orientación para trabajadoras emigrantes.

RODOLFO GARCIA ZAMORA: (mexicano) economista especializado en desarrollo y migración, es profesor-investigador del Doctorado en Estudios del Desarrollo de la Universidad Autónoma de Zacatecas, y profesor visitantes en varias universidades más. Además es evaluador el Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología, y miembro de numerosas organizaciones internacionales como la Red Internacional Migración y Desarrollo, o el Patronato de Sin Fronteras, I.A.P. También es autor de numerosas publicaciones.

ALBERTO ACOSTA: (ecuatoriano) Economista, ex ministro de energía y minas de Ecuador (2007), asambleísta,  asesor, profesor universitario y experto, entre otros temas, en la relación entre deuda externa y migración, publica artículos en varias publicaciones y participa en de seminarios y congresos como conferenciante. También fue miembro del comité organizador del primer Foro Social de las Américas en Quito en 2004.

Fronteras y derechos humanos

KHADIJA RIADI: (marroquí). Presidenta de la Asociación Marroquí de Derechos Humanos y miembro de la Marcha Mundial de Mujeres de Marruecos.

AURORA JAVATE DE DIOS: (filipina) Ha trabajado en ONGs, movimientos sociales, en el ámbito académico y para instituciones gubernamentales. En la actualidad, es la directora de la organización Coalition Against Trafficking in Women de la región Asia y Pacífico (CATW-AP) y es una feminista muy activa en los movimientos sociales y ONGs de Filipinas. Además es profesora universitaria especializada en estudios internacionales y sobre migraciones y entre 2001 y 2003 dirigió la Comisión Nacional sobre el Papel de las Mujeres Filipinas y ha representado a Filipinas en numerosas conferencias sobre tráfico y derechos humanos. Anteriormente fue miembro del Comité de Naciones Unidas sobre la CEDAW (Convención para la eliminación de toda  las formas de discriminación contra las mujeres) y en al actualidad es consultora del gobierno y de ONG para una mayor implementación de la CEDAW.

Entre los principales logros de Aurora Jávate destaca haber contribuido a que se modifique la legislación filipina en temas de tráfico de personas y de violencia de género y contra la infancia. 

FABIENNE VENNET: (mexicana). Experta en la promoción del acceso efectivo a los derechos humanos de los migrantes,  los refugiados y las víctimas de trata, tiene una larga trayectoria en el fomento de la interlocución entre gobiernos, organismos internacionales, instituciones y la sociedad civil. Fundadora y directora de la organización Sin Fronteras IAP hasta enero de 2008, entre otros cargos también es consultora nacional del ACNUR en México, coordinadora de estudios sobre migrantes en la Academia mexicana de los Derechos Humanos y miembro honorario del Centro de Estudios sobre Refugiados de la Universidad de Nueva York.

Sociedades de Llegada y la situación de los migrantes

PETER O’NEIL. Director del Hope Workers’ Center en Taiwán, centro de asistencia a trabajadores migrantes que atiende a más de setenta mil trabajadores al año. Uno de los líderes de las reivindicaciones de los trabajadores extranjeros en Taiwán y miembro del Migrant Forum in Asia.  

MARIA ROSA JIJON: Inmigrante y artista ecuatoriana actualmente reside en Roma donde desarrolla varios proyectos fotográficos relacionados con la situación de los inmigrantes en Italia. También dirige un proyecto enfocado en la integración de segundas generaciones de inmigrantes, y es activista de la organización Asociaciones Donne Inmigrante ONLUS donde participa en proyectos de educación multicultural.Como artista ha participado en varias exposiciones colectivas e individuales. Destaca la VII Bienal Internacional de Cuenca en 2004 o la exposición de “Mujeres en la plástica ecuatoriana” en la Casa de América de Madrid, en 2001.

ROSANNA REGUILLO (mexicana) Investigadora, profesora universitaria de Antropología Social y miembro de la Academia Mexicana de las Ciencias, ha sido profesora invitada en diversas universidades de Latinoamérica, España y Estados Unidos, además de ser catedrática UNESCO de Comunicación.  Ha recibido varios premios y ha publicado varios libros, artículos en revistas especializadas y  colaboraciones en libros colectivos. Sus líneas de investigación son la comunicación, las identidades,  las culturas urbanas y la antropología de las emociones y de las violencias. Su último libro es “Horizontes Fragmentados. Comunicación, cultura, pospolítica. El (des)orden  global y sus figuras”. Guadalajara. ITESO, 2005

NICOLAS EDUARDO SGVIGLIA: argentino residente en Andalucía organizó movilizaciones a favor de los trabajadores sin papeles en Málaga y contra las fronteras en Tarifa en 2001. Fue el portavoz de las movilizaciones por el cierre del CIE de Capuchinos que estuvo a punto de costarle su expulsión y en 2004 fue uno de los impulsores de la Coordinadora de Inmigrantes de Málaga (CIM) que agrupa a 15 organizaciones de inmigrantes y ha sido protagonista de numerosas movilizaciones y campañas por los derechos de los inmigrantes. 

Asilo, refugio y desplazamiento

LALLA NAHBOUNA : saharaui. Defensora de derechos humanos.  Encarcelada y torturada por su defensa pacífica de los derechos del pueblo saharaui.
SALAH SALAH: Nacido en Palestina, ha vivido casi toda su vida como refugiado y luchando por el derecho al retorno a su tierra de todos los refugiados palestinos, lo que le ha valido encarcelamientos y atentados, pero también reconocimiento internacional. Es el presidente del Comité Permanente para los Refugiados del Consejo Nacional Palestino y miembro del Parlamento Palestino. Ha sido galardonado con el Premio Juan María Bandrés a la defensa del Derecho de Asilo y la Solidaridad con los Refugiados

VICTOR   NZUZI – MBEMBE (congoleño): miembro del Comité Internacional  Euro-africano es profesor de Historia y de Ciencias Sociales aunque trabaja como agricultor para militar al lado de los campesinos y como protesta contra la ocupación ilegal de la tierra, en concreto por parte de la industria agroalimentaria belga desde 1963. También es miembro de la asociación de agricultores GRAPR para la promoción rural en la región del Bajo Congo además de ser miembro del NAD, organización especializada en  desarrollo, deuda exterior y mundialización. Forma parte de varios grupos de investigación internacional y es  miembro del Foro Social Congoleño. Ha participado en multitud de foro internacionales. 

ALFREDO MOLANO: (colombiano) sociólogo, periodista y escritor es colaborador de revistas y autor de numerosos trabajos de investigación aparecidos en diferentes medios. Ha sido director de varias series para televisión y ha obtenido el Premio de Periodismo Simón Bolívar, el Premio Nacional del Libro de Colcultura y el Premio a la Excelencia Nacional en Ciencias Humanas, por una vida dedicada a la investigación y a la difusión de aspectos esenciales de la realidad colombiana. Entre 2001 y 2002 vivió exiliado en Barcelona y en Stanford, donde fue profesor visitante. En la actualidad tiene una columna en el diario colombiano El Espectador. Alfredo Molano ha realizado importantes denuncias sobre parapolítica y ha revelado grandes operaciones que ponen en riesgo la seguridad alimentaría de las regiones, la vida de varias comunidades indígenas, afrodescendientes y campesinas, y ha denunciado graves atentados contra el medio ambiente, así como la acción criminal de varias multinacionales.

Algunos de los miembros y organizaciones del Comité Internacional:

Luiz Bassegio.  Grito dos Excluidos. Este sociólogo, filósofo y teólogo brasileño tiene una larga trayectoria en la defensa de los derechos de los migrantes en América Latina. Es el Secretario Continental del Grito dos Excluidos/as en las Américas y el Caribe, una red de organizaciones de países americanos que lleva varias décadas articulando denuncias y proponiendo soluciones contra la exclusión social, las migraciones forzadas y el modelo neoliberal. Bassegio es miembro del Consejo Internacional del Foro Social Mundial.

William Gois. Coordinador del Migrant Forum in Asia, una red asiática de 260 organizaciones de trabajadores migrantes, sindicatos y ONGs.  El MFA ha denunciado reiteradamente a los gobiernos de Malasia, Corea del Sur y Tailandia por la vulneración de los derechos de los trabajadores indocumentados y sus expulsiones arbitrarias. William Gois es paquistaní y vive en Filipinas, donde está la sede central del MFA.
Claudia Lucero. Alianza Nacional de Comunidades Latinoamericanas y Caribeñas.  Nacida en Durango, México, conoce la inmigración de primera mano. En 1990 su familia emigra a Chicago, ciudad en la que reside y donde se licenció en Mercadotecnia y Administración de Empresas, y posteriormente en Estudios Latinos y de Latinoamérica. En 2006 fue reconocida como una de las 40 personas más influyentes de Chicago por su lucha por los derechos de los inmigrantes. Actualmente, Claudia Lucero es la presidenta de la organización Durango Unido en Chicago y la coordinadora regional en el Medio Oeste de la Alianza Nacional de Comunidades Latinoamericanas  y Caribeñas (NALACC en sus siglas en inglés), que aglutina a más de 80 organizaciones dirigidas por inmigrantes en Estados Unidos y destinadas a mejorar las condiciones de vida de los inmigrantes tanto en la sociedad de acogida como en la de origen.
Agne Mamadou Cheick. Reseau Africain Sur L’Etude des Migrations (RAEM). Senegalés. Secretario ejecutivo de Ascode, una de las mayores organizaciones de migrantes en Senegal. Es también coordinador del Raem, organización que nació del II Foro Social Mundial de las Migraciones y que cuenta con miembros en Malí, Níger, Camerún, Mauritania, República Centroafricana y España. Este centro de estudios y propuestas sobre los flujos migratorios internacionales y africanos tiene como actor principal a la sociedad civil de los países de origen, tránsito y acogida de migrantes. Como experto en codesarrollo, fue el coordinador del Foro Internacional Sobre Migración y Codesarrollo, celebrado en 2006 en Dakar.

Said Tbel y Lola Schulman. Migreurop. El campo de Sangatte, en el norte de Francia, mostró en el año 2000 la aplastante realidad del encierro al que los extranjeros indocumentados son sometidos en Europa. Con Sangatte en la conciencia, nace en 2005, en el marco del Foro Social de Florencia, esta red de 32 organizaciones europeas  cuyo objetivo es dar a conocer la generalización del encierro de los extranjeros desprovistos de título de estancia y la multiplicación de los campos, dispositivo que fundamenta la política contra la inmigración irregular de la Unión Europea.

Salah Mohammed Salah. Palestinian Nacional Council. Nacido en Palestina, ha vivido casi toda su vida como refugiado y luchando por el derecho al retorno a su tierra de todos los refugiados palestinos, lo que le ha valido encarcelamientos y atentados, pero también reconocimiento internacional. Es el presidente del Comité Permanente para los Refugiados del Consejo Nacional Palestino y miembro del Parlamento Palestino. Ha sido galardonado con el Premio Juan María Bandrés a la defensa del Derecho de Asilo y la Solidaridad con los Refugiados.

Rodolfo García. Red Internacional de Migración y Desarrollo. Este doctor en economía y profesor universitario es especialista en migración, remesas y desarrollo regional. Autor de varios libros, es uno de los académicos latinoamericanos que más sabe de procesos migratorios. Hace parte de la Red de Migración y Desarrollo, que tiene su sede en la Universidad Autónoma de Zacatecas, México, y agrupa a más de 250 investigadores de todo el mundo que trabajan en red sobre temas de migración internacional y de desarrollo en diferentes lugares de origen. Se caracteriza por el trabajo multidisciplinario, por una visión crítica y por generar nuevas perspectivas de las migraciones mundiales. Además, destaca su vinculación con las organizaciones de migrantes en los países de origen y destino, y el estudio de la conformación de las comunidades transnacionales. Hasta el momento ha colaborado con organizaciones centroamericanas y con las más de 800 organizaciones de migrantes mexicanos en Estados Unidos.
Hicham Rachidi. Groupe Antiraciste d’accompagnement et de Défense des Étrangers et Migrants GADEM.  Esta ONG que asiste a inmigrantes en Marruecos ha denunciado repetidamente las violaciones a los derechos de los refugiados y migrantes en este país de origen y tránsito de flujos migratorios que está actuando como gendarme de una Europa convertida cada vez más en fortaleza.

Rigobert Minani Bihuzo. Centre d’Etudes Pour l’Action Sociale (CEPAS).  Muchas organizaciones sociales en la República Democrática del Congo luchan por la reconstrucción de este país centroafricano. Una de ellas es la liderada por el jesuita Rigobert Minani, un defensor de los derechos y la educación para la paz que ha participado en varios esfuerzos por el fin de los conflictos en África central y conoce de cerca la dura realidad de los desplazados y refugiados en la zona de los Grandes Lagos.

Antonio García Peres. Serviço Pastoral dos Migrantes. El abismo existente entre las condiciones de vida en las naciones centrales y en las periféricas y la falta de solidaridad que lo perpetúa, es una de las injusticias contra las que lucha el SPM, organismo vinculado a la Conferencia Nacional de Obispos de Brasil que en contraposición a esa injusticia defiende la ciudadanía universal y la dignidad de los migrantes. 

Camilo Castellanos. Plataforma Interamericana de derechos humanos, democracia y desarrollo. Fue fundada en noviembre de 1992 en Villa de Leyva - Colombia, con la finalidad de aunar esfuerzos en torno a la vigilancia y exigibilidad de los derechos humanos, con énfasis en los derechos económicos, sociales y culturales (DESC). Desde 1995 la entonces Plataforma Suramericana amplió su actuación en los países del continente, incorporando a otras ONG y organizaciones sociales de base, primero en Suramérica, y, a partir del 2000, en Centroamérica y el Caribe, por lo que se torna Interamericana.
Diego Carrasco. Observatorio Control Iberoamericano de los Derechos de las y los Migrantes (OCIM). Agrupa ONGs, asociaciones de migrantes, centros de investigación, académicos y organizaciones sociales dedicadas a la condición migratoria de refugio y desplazamiento en distintos Países de América y potencia la acción de sus miembros. Tiene su sede en Chile.
Camilo Pérez Bustillo. Migración, Refugio y Desplazamiento (MIREDES). Después de la creación de redes nacionales de migrantes, refugiados y desplazados en diversos países de América, nace en 2006 MIREDES internacional, Al hacerlo, lo primero que queremos declarar es nuestra resuelta determinación de no permitir que otros actores –sociales o políticos- nos sigan invisibilizando o remplazando. MIREDES Internacional nace con la expresa misión de ser una representación directa de los protagonistas de la migración, del desplazamiento y del refugio; para canalizar nuestras propuestas e iniciativas tanto en el plano internacional como nacional; ante los estados y ante el resto de la sociedad civil. Nacemos, pues, ejerciendo el derecho a tener voz propia. México.

Lorena Pajares. AFESIP. La camboyana Somaly Mam es la fundadora de esta organización que nació en 1996 para combatir el tráfico de mujeres y niños con fines de esclavitud sexual. Aparte de zonas de prostitución, el equipo de AFESIP visita centros de detención de inmigrantes en Tailandia o pasos de frontera en este país, el principal receptor de esclavas de la zona. Muchas víctimas, tratadas por las autoridades que las encuentran como inmigrantes ilegales, pasan meses en centros de este tipo hasta que son retornadas a la frontera más próxima sin garantías de ninguna clase y sin atención que les ayude a superar las experiencias vividas dentro de la prostitución.

Nelsy Lizarazo. Plan migración, comunicación y desarrollo. El Plan Migración, Comunicación y Desarrollo nace de la iniciativa de varias organizaciones de la sociedad civil que percibieron la necesidad de realizar acciones conjuntas para enfrentar el masivo fenómeno migratorio experimentado en el país en los últimos años. De esta manera, constituye un esfuerzo binacional e interinstitucional, que involucra a organizaciones ecuatorianas y españolas con experiencias heterogéneas en los múltiples aspectos que envuelve el tema de la migración. El trabajo integral que se desprende de todo ello, persigue el objetivo de transformar la migración en un elemento positivo para el intercambio cultural y el codesarrollo. 

María Lourdes. Asociación Internacional Scalabriniana al Servicio del Migrante (AISSMI). Esta organización internacional ligada a las Hermanas Misioneras Scalabrinianas nace para dar a conocer a la opinión pública la realidad de las migraciones, y para construir una red de solidaridad con las ONGs, voluntarios y fundaciones que se ocupan de la movilidad humana.
Para contactos o peticiones de entrevistas:

Gabinete de medios de comunicación del III FSMM:  

Eugenia García 695481176 – 915980535 y José Luis Corretjé. 679199865, 916602704
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