Querido presidente Barack Obama,
 
En nombre de las organizaciones por los derechos humanos a lo largo y ancho del mundo, le escribimos hoy para pedirle que ordene el cierre de La Escuela de las Americas (SOA) hoy redenominada  Instituto del Hemisferio Occidental para la Cooperaciòn en temas de Seguridad (WHINSEC) un símbolo notorio del fracaso de la politica exterior de los EEUU en el mundo.
 
La SOA/WHINSEC es una institución estadounidense para el entrenamiento de soldados Latinoamericanos y forma parte del criterio convencional de que la represion militar es solución para problemas de indole social ó politico. De las atrocidades en El Salvador y Guatemala en los años 80, a las recientes violaciones in Colombia, los graduados e instructores del SOA aparecen continuamente en los informes del Departamento de Estado de USA e internacionales, sobre violaciones de los derechos humanos en America Latina.
 
A pesar de las maniobras del cambio de nombre para evadir las criticas y la implementación de cambios cosméticos, la SOA/WHINSEC continua unida a delitos contra los derechos humanos y tráfico de drogas en Latinoamerica. En Agosto del 2007, varios oficiales militares Colombianos, fueron arrestados por ayudar a carteles de la droga, de los que más de la mitad de ellos aprendieron de, o asistieron a, clases en esta escuela.  Esto incluye a dos instructores del WHINSEC en el 2004.  En tres casos recientes, se admitió en la escuela a conocidos violadores de los derechos humanos, a pesar de alegatos documentales de graves delitos. Al menos 11 de los 25 oficiales militares destituidos este Octubre del 2008, por asesinatos extrajudiciales, fueron entrenados en la escuela, y uno, el General Brigadier José Cortes Franco era instructor. Estos casos, de los cuales hay muchos ejemplos, contribuyen a la mala imagen de los EEUU en el mundo.
 
Uruguay, Bolivia, Argentina, Venezuela y Costa Rica han manifestado públicamente que no enviaran más estudiantes a la SOA/WHINSEC debido a ambas cosas, la conexión de la escuela con las violaciones de los derechos humanos en las Americas y el mensaje tan negativo sobre los derechos humanos que la existencia de esta escuela representa. Cerrar la SOA/WHINSEC seria el mas claro mensaje a las naciones de Latino America, de que los Estados Unidos apoyan los derechos humanos y comenzaría a restaurar nuestra imagen en Latino America.  
 
El tema de investigar y cerrar la SOA/WHINSEC está ampliamente apoyado, ambos, en USA y en America Latina. En el 2007, se perdió una votacion para la prohibición de la financiación de la escuela por el muy escaso margen de 6 votos. La AFL-CIO, AFSCME, los United Auto Workers, la United Steelworkers, la International Brotherhood of Electrical Workers, la NAACP, la United Methodist Church, la Presbyterian Church, la United Church of Christ y mas de 100 Obispos Catolicos de USA abogan todos por el cierre del Instituto.
 

Argentina, Bolivia, Costa Rica, Uruguay y Venezuela, todos denuncian a la escuela por sus conexiones con las violaciones de los derechos humanos en todas la Americas y han prometido cortar sus lazos con la SOA/WHINSEC.

La relacion de los Estados Unidos con Latino America está en un punto critico y es el momento de cambiar nuestras prioridades en politica exterior, lo que incluye restaurar la imagen de los Estados Unidos en el exterior y tomar decidida opcion a favor de los derechos humanos y en contra de la intervención militar.
 
Le pedimos que Vd, como presidente de los Estados Unidos de America, demuestre su compromiso con los derechos humanos en Latino America y en todo el mundo, cerrando la SOA/WHINSEC por Orden Ejecutiva.
