Programa del curso 

Una visión crítica de la UE. (Primer borrador)
Objetivo:

El objetivo del curso se centrará en presentar cuales son, desde su origen, los verdaderos objetivos del proceso de construcción europea, así como cuales son los instrumentos utilizados para la consecución de dichos objetivos. Los temas centrales del curso se dedicarán a analizar desde una óptica crítica y anticapitalista cuales son los desafíos presentes y futuros de la Unión, así como los diversos impactos económicos, sociales, políticos y ambientales del proceso y las consecuencias del mismo para las poblaciones de la Unión, con atención especial a lo que se refiere al estado español.

Metodología

. Curso de seis sesiones, de una duración aproximada de dos horas y media cada una. Cada sesión se dividirá en: exposición del tema a cargo del ponente (1 hora), discusión del tema en grupos pequeños (45 minutos), puesta en común (45 minutos).  

. A los asistentes al curso se les entregará una bibliografía básica sobre cada una de las sesiones.

Propuesta provisional  de programa (a revisar y concretar con los grupos que vayan a colaborar en el mismo )

Sesión 1

La historia del proceso del capitalismo global y la aparición y construcción de la UE en dicho marco. La conformación institucional de la UE . Los grupos de poder. La ruta hacia un bloque de poder regional supraestatal.

En este tema se trataría de estudiar el proceso histórico en el que se ha desarrollado el proyecto europeo en sus diversas etapas, dentro de la evolución del capitalismo, así como de revisar las principales hitos del mismo (orígenes, razones para su establecimiento, agentes impulsores). El papel de la UE como uno de los agentes fundamentales del capitalismo en la economía-mundo.

Se estudiará  también el esquema institucional de la UE y la función de las diversas instituciones, así como el papel central que juegan los grupos de presión en la toma de decisiones a escala de la UE.  

Sesión 2

La política económica de la UE I: la asunción del neoliberalismo

Se trataría de revisar la evolución de la Política económica de la UE desde la firma del Acta Única como uno de los buques insignia del neoliberalismo a nivel mundial: El Acta Única, el Tratado de Maaestricht, El Pacto de Estabilidad y Crecimiento y el Banco Central Europeo.

Sesión 3
La política económica de la UE II: De la moneda única a la crisis del 2008
Una visión de la política de la UE desde la moneda única. Los instrumentos de consolidación y profundización del carácter neoliberal de la UE: La directiva de servicios, el proyecto de Constitución, el Tratado de Lisboa,...

(Si hubiera que acortar el curso las sesiones 2 y 3 quedarían abreviadas en una sola sesión)

Sesión 4

La política social de la Unión. La política laboral. ¿Existe un modelo social europeo? 

La privatización de los servicios sociales y los servicios públicos.

La política de ocupación y la ‘flexsecurity’. El endurecimiento de la política social: El Estado del Bienestar. El dumping social. Del ‘Welfare’ al ‘workfare’. La tergiversación del modelo social europeo. Las privatizaciones. La política migratoria.

Sesión 5 

La dimensión política y militar de la UE. La UE un proyecto en expansión externa

La flagrante falta se democracia del proyecto UE. La voluntad de una presencia militar (en el exterior) y policial (interna) 

Los diversos proyectos de expansión económica y comercial: la expansión al Este, El Tratado de Barcelona, los proyectos de expansión en el Mediterráneo, de Libre comercio con América Latina y otros acuerdos. 

Sesión 6

La UE y el medio ambiente
La UE y la cuestión ecológica. Su papel en el cambio climático. El modelo de agrocarburantes y sus consecuencias. 

= = = = = = = = = = 

Esta en discusión como se encajará el tema de las consecuencias de la UE en las poblaciones. Si es posible integrarlas en cada tema, o si será más adecuado el hacer una sesión final exclusiva sobre las mismas. 

Los temas 1 a 4 correrán a cargo de los miembros de TAIFA, para el tema 5 se querría contar con la colaboración del grupo de Deuda, y para el tema 6 con la de Ecologistas en Acción. 

= = = = = = = = = = 

Para que el curso pueda realizarse es condición indispensable que se reúna un grupo mínimo de asistentes de 15 personas. 

El precio de inscripción tiene que cubrir el coste del material de difusión y de la bibliografía, así como los desplazamientos de los ponentes. Evidentemente también es posible que haya colectivos que quieran financiar los cursos con recursos propios sin que se hayan de financiar con un importe de inscripción.

