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Sentados en el banquillo cinco policías que reprimieron brutalmente una concentración pacífica para pedir la abolición de la deuda externa
Finalizan mañana en la Audiencia Provincial de Madrid las vistas del juicio a cinco policías que en noviembre del año 2000 reprimieron brutalmente a un grupo de activistas de RCADE (Red Ciudadana por la Abolición de la Deuda Externa) que realizaba una sentada pacífica en las escaleras del Congreso de los Diputados, desplegando una pancarta para pedir la abolición de la deuda de los países empobrecidos. El resultado de la carga policial fueron 7 detenciones ilegales y 59 personas lesionadas, 14 de ellas de gravedad.

Finalizadas las declaraciones de todas las partes implicadas, mañana jueves 19 de febrero serán presentados los informes finales del juicio, donde se leerán las conclusiones de los abogados de la acusación y de la defensa.
Desde la Coordinadora Asturiana de ONGD, implicada en la campaña Quién debe a Quién por la Abolición de la Deuda Externa, queremos expresar nuestra solidaridad con los compañeros y compañeras de RCADE e invitaros a colaborar en la campaña de apoyo:
Asiste al juicio el jueves 19, a las 10:00h.

(Audiencia Provincial, C/ Santiago de Compostela 96/98)

Difunde la noticia
Colabora económicamente con la campaña

Toda la información en: http://juiciorcadecongreso.blogspot.es/
c/ Velasquita Giraldez 1,bajo 33008 Oviedo tel y fax:985203748
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