TEXTO FAD-CESCE --- CRISIS SUR

En el 2007 los países empobrecidos debían a sus acreedores públicos y privados 2,28 billones de euros y ese mismo año transfirieron al Norte más de 355.322 millones de euros en concepto del pago de la deuda. 

La deuda externa de la que el Estado español es acreedor asciende a 8.495,60 millones de euros. De esta cantidad, casi el 50% es deuda del Fondo de Ayuda al Desarrollo (FAD), mientras que un 43% (3.661 millones de euros) corresponden a deuda comercial o generada por la Compañía Española de Seguros y Crédito a la Exportación (CESCE). 
Ambos tipos de deuda, con objetivos muy concretos, la internacionalización de las empresas españolas, el aumento del beneficio y la ampliación de mercados. Todos estos objetivos se persiguen incansablemente aunque el pago del servicio de la deuda afecte directamente a la supervivencia de los ciudadanos del Sur. 
El dinero que se destina al pago de la deuda externa son recursos que no pueden invertirse en otros gastos públicos en el país, y por lo tanto son los ciudadanos que no pueden acceder a los servicios básicos ni beneficiarse de las infraestructuras necesarias para el desarrollo del país, los que acaban pagando la deuda externa. Los recursos que se destinan al pago de la deuda son recursos que podrían facilitar la puesta en marcha modelos de desarrollo alternativos, decididos desde la soberanía de los pueblos del Sur y definidos según sus necesidades.

Además, a nivel global, el pago del servicio de la deuda (incluyendo el retorno de los créditos y sus intereses) supone más de cinco veces aquello que los países del Norte transfirieron al Sur en concepto de Ayuda Oficial.
Desde “¿Quién debe a Quién?” se lleva denunciando los usos y abusos de este tipo de herramientas crediticias, ligadas y que buscan el beneficio empresarial del norte, y que mantienen de una forma ya indefinida un Crisis Permanente en el sur.

¿No vas a hacer nada?

TEXTO CRISIS – RESPUESTA SOCIAL

Este año se han realizado las vistas del juicio a cinco policías, dos de ellos mandos, que en noviembre del año 2000, hace 8 años, bajo las órdenes del entonces delegado del Gobierno Francisco Javier Ansuátegui, reprimieron brutalmente a un grupo de manifestantes que realizaban una sentada pacífica frente al Congreso de los Diputados para reclamar y denunciar la Crisis permanente y Sistemática de los Pueblos del Sur, mantenida y auspiciada, entre muchas otras cosas, por el pago injusto de la Deuda Externa.

La policía reprimió duramente a las personas sentadas frente a la Cámara Baja, con resultado de más 50 personas con lesiones de consideración y 7 detenidos.    

Desde “¿Quién debe a Quién?” se exige:
· que se tome en cuenta la voluntad manifestada por más de un millón de ciudadanos que pidieron la abolición de la deuda externa y la búsqueda de responsabilidades que han causado durante años brutales injusticias en el sur y su crisis permanente;

· que se reconozcan el abuso de poder y la extralimitación policial que se produjo y que se produce frente a los grupos, movimientos, colectivos, ciudadanos y ciudadanas que no están dispuestos a seguir sosteniendo esta situación, esta crisis, que tanto en el norte como en el sur, produce víctimas diariamente; 

Denunciamos que existe una campaña sostenida por años de criminalización de los movimientos sociales en Madrid, que no pueden expresar libremente sus puntos de vista, si éstos, son contrarios a los argumentos neoliberales e imperantes.
¿No vas a hacer nada?

