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Secretaría de Pueblos, Movimientos Sociales y Participación Ciudadana secretaria@secretariadepueblos.gov.ec
Yo, xxxxxxx, miembro de xxxxxxxxxx, de nacionalidad xxxxxx, como habitante  de este planeta  profundamente preocupado/a por el deterioro ambiental que sigue avanzando en nombre de un desarrollo ciego que genera enormes injusticias y consciente de que por esta causa se pone bajo amenaza extrema a comunidades y pueblos cuya vida y cultura están íntimamente vinculadas a este lamentable proceso de destrucción de la naturaleza, manifiesto a ustedes mi interés en apoyar propuestas que impliquen garantizar tanto el cuidado de ecosistemas críticos para la humanidad, como son los Manglares, cuanto el  reconocimiento del rol de custodios de los mismos a quienes ancestralmente los han protegido.

Por estas consideraciones, he podido conocer con mucha preocupación sobre el crimen ambiental que la empresa camaronera ACUACULTURA PUROCONGO S.A. está cometiendo con los MANGLARES DE MAJAGUAL, los más altos del mundo, el humedal Laguna de la Ciudad y los esteros Guachalá y Majagual, en la zona donde se encuentra asentada la comunidad de Olmedo (parroquia La Tola, Provincia de Esmeraldas), dedicada principalmente a la pesca artesanal y la recolección de mariscos.

Desde que se instaló en 1993, sus operaciones implicaron la violación constante de los derechos humanos, colectivos y ambientales de los pobladores de Olmedo y otras comunidades de la zona, por la degradación irreversible de este Patrimonio Natural de Ecuador.

La comunidad de Olmedo continuamente ha pedido que no se le renueve la concesión de playas y bahías que solicitaba la empresa Acuacultura Purocongo S.A, mucho menos que se autorice la ampliación de 300 hectáreas con nuevas piscinas; que se ejecuten las recomendaciones emitidas en mayo de 2004 por el Ministerio del Ambiente; que se establezcan responsabilidades y sanciones en relación con la supuesta autorización a la empresa Acuacultura Purocongo S.A para construir muros de hormigón en la playa de Olmedo y canales artificiales tanto en el Humedal Laguna de la Ciudad como en los Manglares de Majagual, entre otras cosas. 

Frente a la falta de respuestas y desatención de la problemática vivida en Majagual, la comunidad de Olmedo después de haber observado por 15 años el deterioro ambiental, la sedimentación del estero Guachalá, la desaparición de aproximadamente 40 especies endémicas y migratorias, la disminución en más del 70% de la pesca y la recolección de productos Bioacuáticos, además de las amenazas constantes contra líderes y miembros de la comunidad por parte de gente vinculada a la empresa Purocongo, S.A. tomó la decisión de cerrar el canal artificial que abrió la empresa con el objetivo captar agua para sus piscinas a través de 8 bombas de unas 40 pulgadas cada una. 

Este canal, cuyas dimensiones aproximadas son 70 metros de largo por 35 metros de ancho, se conecta con el estero Guachalá de la comunidad de Olmedo, por lo que la captación de agua de parte de la camaronera significa la extracción de las especies del estero en estado larvario y juvenil, despojando a la comunidad de una de sus fuentes principales de alimentación e ingresos económicos ya que en la comunidad todos son pescadores. 

Las especies que ingresan mediante las bombas son criadas en los canales artificiales de la empresa y, según se ha comprobado, en cada cosecha vende aproximadamente 4 toneladas de pescado grande, mientras que los pescados pequeños, en igual o mayor cantidad que los grandes, son enterrados dentro de la camaronera, perjudicando de manera cruel a cada hombre, mujer, niño y niña de la comunidad y del sector.

La comunidad de Olmedo ha hecho conocer sobre esta situación personalmente y a través de los medios de comunicación a la autoridades locales y nacionales pertinentes, y a la opinión pública.

Siendo solidario y consecuente con la lucha de este pueblo hermano, solicito que por su intermedio, el Gobierno del Ecuador deje sin efecto la concesión del uso de playas y bahías otorgada a esta inescrupulosa industria y además se ordene el cierre de los canales artificiales en los esteros Guachalá y Majagual, cumpliendo con las recomendaciones emitidas desde el año 2004. 

Solo así se podrá frenar este crimen ambiental que está destruyendo no solo uno de los ecosistemas más productivos del mundo, de gran importancia para las comunidades pescadoras y recolectoras del Ecuador, sino que también está violentando los derechos fundamentales de un pueblo que lucha con firmeza y dignidad por defender su mayor fuente de vida, el Manglar.

Atentamente,

 xxxxxxxxxxxxxxx

