Madrid, 13 de octubre de 2009
A la atención de la Sra. Dª María Jesús Fernández

Directora General de Financiación Internacional

Paseo de la Castellana, 162, planta 17

28071 Madrid

Estimada Señora,
Nos dirigimos a usted desde la desde la Campaña ¿Quién debe a quién? que reúne a decenas de personas y colectivos de la sociedad civil española preocupadas por el papel que desempeña la Administración española en cuanto a la exigencia del pago de la deuda externa a los países empobrecidos, por cuanto entendemos que el origen de esa deuda tiene un fuerte componente ilegítimo.
En este sentido, queremos comunicarle que hemos sabido que desde la Dirección General que usted dirige se ha elaborado un informe en el que se han contrarestado los argumentos que esgrime el informe oficial que se ha realizado desde la Comisión para la Auditoria Integral del Crédito Público (CAIC) del Ecuador. El informe español parece rebatir  los supuestos de ilegalidad e ilegitimidad identificados por el informe ecuatoriano en relación al análisis de los 16 contratos de crédito firmados con el Estado Español (el informe completo se encuentra en: www.auditoriadeuda.org.ec/).
Dado que desde la Campaña ¿Quién debe a quién? consideramos que el informe de la CAIC reúne suficientes indicios para declarar que esa deuda reclamada es ilegítima y porque entendemos que los procesos democráticos deben ser abiertos y transparentes  les solicitamos que también hagan público su informe, a fin que desde la sociedad civil podamos valorarlo y llegar a nuestras propias conclusiones.
Por todo ello, le solicitamos que nos envíen una copia de dicho informe a la dirección que les adjuntamos, a la vez que lo hagan público en su página web, a fin que la sociedad civil ecuatoriana también pueda obtenerlo.
Muy cordialmente,

Campaña ¿Quién debe a quién?

Dirección de envío del informe de la Dirección General de Financiación Internacional:

Observatorio de la Deuda en la Globalización

c/ Girona 25, pral

08010 Barcelona

observatori@odg.cat
