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“RED CANARIA POR LOS DERECHOS HUMANOS EN COLOMBIA”
BLOQUE 41, LOCAL 2 DEL POLÍGONO PADRE ANCHIETA
38203 LA LAGUNA - TENERIFE 

ISLAS CANARIAS - ESPAÑA
La politóloga colombiana, Paula Álvarez Roa, experta en agrocombustibles en Colombia, perteneciente al grupo “Semillas” y “Censat Agua Viva - Amigos de la Tierra Colombia”, estará en Tenerife, Islas Canarias, desde el día 04/11/09 al 07/11/09 para participar en unas jornadas sobre “Trasnacionales y Agrocombustibles en Colombia”, organizadas por la Red Canaria por los DD. HH. en Colombia.

Tanto Paula Álvarez como la Red Canaria por los DD.HH. en Colombia se ponen a disposición de las organizaciones que estén interesadas en contar con su participación. Para ello pueden contactarnos a través de nuestro correo electrónico o del teléfono 630 849 092,  para adecuar a las solicitudes, la fecha de vuelta de su viaje a Colombia que está previsto para el día 07/11/09 haciendo escala en Madrid.
Les agradecemos se pongan en contacto con nosotros a la mayor brevedad posible ya que la fecha de regreso deberá cerrase como límite, el día 31/10/09 en la mañana, debido a causas organizativas y de visados.

Muchas gracias

Tenerife, 29 de Octubre de 2009
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Blog: http://rcanddhhcolombia@blogspot.com

E-mail: rcanddhhcolombia@gmail.com




