A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del Congreso de los Diputados, el diputado adscrito al Grupo Parlamentario de Esquerra Republicana - Izquierda Unida-Iniciativa per Catalunya Verds formula la siguiente pregunta dirigida al Gobierno, para su respuesta escrita. 

El pasado martes en Haití tuvo lugar uno de los desastres naturales más devastadores de la historia. Como respuesta a esta situación, diferentes organizaciones sociales han pedido al Gobierno que responda a la tragedia cancelando la deuda externa de Haití con el Estado Español.

El grado de destrucción que alcanzó el terremoto de Haití es fruto en buena medida de la situación de empobrecimiento que viene sufriendo desde hace décadas el pueblo haitiano. Los impactos de la dominación impuesta por medio de la deuda externa, el libre comercio, la imposición de un modelo agrícola industrial y exportador, el saqueo de su naturaleza y la invasión de intereses transnacionales, han agravado sin duda la vulnerabilidad del país ante los desastres naturales.

La condonación de la deuda externa será imprescindible para que el pueblo de Haití pueda reconstruir su país y pueda forjar un futuro libre de la explotación y dominación que ha sufrido hasta ahora. El Estado Español debe comprometerse a no utilizar instrumentos como los créditos FAD en la ayuda de emergencia y para la reconstrucción de Haití, y comprometer en su lugar donaciones libres de intereses comerciales y económicos.

 ¿Tiene el gobierno previsto condonar la deuda externa de Haití con el Estado Español?
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