MOTIVOS, OBJETIVOS Y EXPECTATIVAS DE LA GIRA POR EUROPA DE DANIEL LUNA ALCÁNTARA, MIEMBRO DEL FRENTE NACIONAL DE LUCHA POR EL SOCIALISMO (FNLS) DE MÉXICO

Con base en el documento adjunto, denominado CONTEXTO QUE JUSTIFICA LA GIRA, a continuación expongo los siguientes:
MOTIVOS.

Es claro que nuestra actividad política como FNLS ha tocado puntos muy sensibles para el Estado Mexicano –como lo es nuestro reclamo por la presentación con vida de desaparecidos por el régimen–, al igual que para los intereses económicos de algunas empresas transnacionales en Chiapas –como es el caso concreto de las mineras de origen canadiense–. Los efectos de esto se han traducido en un clima represivo y de hostigamiento hacia nuestra organización, que ha ido creciendo paulatinamente hasta llegar a los niveles actuales de una campaña mediática con que se pretende vincularnos no sólo a grupos armados revolucionarios, sino también a bandas del crimen organizado.

Lo anterior, junto con los casos cada vez más frecuentes de desaparición forzada, asesinato, tortura y encarcelamiento injusto hacia luchadores sociales, nos hace temer por la integridad física y psicológica de las personas integrantes del FNLS en lo general, y particularmente de Yolanda Castro Apreza, Marcos López Pérez, Luis Alonso Abarca González, Ramiro Sántiz López, Jaime González González y Daniel Alfonso Luna Alcántara.
OBJETIVOS.

· Buscar entrevistas con organismos defensores de los derechos humanos de cualquier ámbito, con instituciones de reconocido prestigio en la opinión pública, con parlamentarios sensibles a las causas sociales, con personalidades distinguidas por su calidad moral, y con cualesquier persona o institución de importancia política que puedan no sólo adherirse a acciones urgentes y pronunciamientos derivados de nuestro caso, sino que estén en disposición de emitir al gobierno mexicano un llamado de atención, algún documento precautorio o una misiva que muestre su interés en nuestro caso (extrañamiento, le llamaríamos en México).
· Buscar radios, periódicos, revistas y cualquier medio de comunicación que nos abran espacios para denunciar la situación de hostigamiento-criminalización que está haciendo el gobierno mexicano de nuestra lucha social. Pretendemos que ello genere en un momento dado apoyos políticos de diversa índole, entre los que destacaría la firma de Acciones Urgentes.
· Dar charlas sobre dicha situación directamente a grupos, colectivos y organizaciones sensibles a las causas sociales, así como al público en general; ya sea en actos organizados específicamente con este fin o en eventos amplios en que se me conceda un espacio como ponente. El propósito de esto sería el mismo del punto anterior.
EXPECTATIVAS.

Lograr en principio que el gobierno mexicano sepa que el caso ya está siendo denunciado a nivel internacional, como un claro ejemplo del uso perverso que le está dando a su denominada “Guerra contra la delincuencia organizada y el narcotráfico”, como pretexto para criminalizar la protesta social en México.

Lo anterior, unido a la presión política de Acciones Urgentes amplias, de notas en medios de comunicación y de llamados de atención emitidos por personas e instituciones de reconocido peso moral y político, deberá persuadir al gobierno mexicano para que cese su campaña de hostigamiento-criminalización hacia el FNLS, al mismo tiempo que inhibirá su pretensión de ejercer acciones judiciales en particular contra personas que integramos este espacio organizativo civil.
En resumen, que las personas del FNLS e incluso de otras organizaciones sociales y populares del país, que estamos siendo asediadas por el Estado Mexicano con motivo de nuestro activismo político, podamos salvaguardar nuestras vidas, libertad e integridad física y emocional, así como poder continuar nuestras distintas luchas sociales.
