Recuento de la actividad política de Daniel Alfonso Luna Alcántara en el estado de Chiapas, México, hasta Noviembre de 2009.

Generales:

Nombre:   Daniel Alfonso Luna Alcántara.

Nacionalidad:  Mexicano.

Edad:   48 años.

Estado Civil:   Unión libre.

Lugar de nacimiento:   México, D.F.

Lugar de residencia actual:   San Cristóbal de Las Casas, Chiapas, México.

Estudios:   universitarios en Ingeniería Química (inconclusos).

Trabajo en Chiapas:

· Durante 1994, como miembro de la organización Redes y Comités Ciudadanos (RyCC) en la Ciudad de México, participé en diversas iniciativas de apoyo solidario y humanitario hacia la población indígena de Chiapas, luego del levantamiento zapatista.
· Entre febrero y marzo de 1995, desde RyCC, promoví la incorporación de personas voluntarias a los Campamentos Civiles por la Paz, dándoles además la capacitación y sensibilización necesaria para sus funciones de observación y acompañamiento.

· De Abril de 1995 a Noviembre de 1996 me trasladé a Chiapas, para incorporarme directamente como voluntario en los Campamentos Civiles por la Paz y en las Brigadas de Observación de los Derechos Humanos.
Alterné estas actividades participando también en los Cinturones de Paz de la Sociedad Civil, durante cada sesión de los llamados Diálogos de San Andrés, realizados entre el Gobierno Federal y el EZLN.

Todo este trabajo lo realicé a través del Centro de Derechos Humanos Fray Bartolomé de Las Casas (CDHFBC), la Coordinación de Organismos No Gubernamentales por la Paz (CONPAZ) y la Estación Norte para la Distensión y Reconciliación.
· De enero a noviembre de 1996, en forma paralela a lo anterior, también realicé diversas labores solidarias con las comunidades indígenas, como acopio y distribución de medicamentos y otros materiales para la salud preventiva, coordinándome con el Comité Civil de Diálogo 15 de Abril de la Ciudad de México.

· De diciembre de 1996 a noviembre de 1998 me incorporé al Comité Civil de Diálogo Votán Zapata, en Querétaro, donde continué mis labores solidarias con la población indígena de Chiapas. En este espacio organicé y encabecé la Misión Civil de Observación de los Derechos Humanos, que visitó durante mayo y junio de 1998 cada comunidad chiapaneca víctima de operativos policíaco-militares desde el anterior mes de abril.
· En Diciembre de 1998 retorné a Chiapas, integrándome como voluntario en la Oficina de Contacto para la Realización de la Consulta; que organizó y coordinó en todo el país los trabajos de promoción y ejecución de la Consulta Nacional por el Reconocimiento de los Derechos de los Pueblos Indios y por el Fin de la Guerra de Exterminio, convocada por el EZLN para el 21 de marzo de 1999.

· En abril de 1999 me integré como voluntario a la Coordinadora Regional de Los Altos de Chiapas por la Consulta Zapatista. Desde este espacio participé en la organización del 1er. y 2º. Foros Estatales de Análisis y Seguimiento a la Consulta, que constituyeron la base de un posterior proceso organizativo que aún continúa vigente.

· En el 2° Encuentro Sociedad Civil – EZLN se acuerda que las Coordinadoras se conviertan en Coordinadoras de Contacto: espacios ciudadanos para enlazar al EZLN con organizaciones, grupos, colectivos y movimientos de la Sociedad Civil. De este modo fui promotor activo en la formación de las siete Coordinadoras Regionales de Contacto de Chiapas (Los Altos, Centro, Norte-Selva, Costa, Fronteriza, Frontera Tacaná y Marqués de Comillas). Fui nombrado parte del colectivo de dirección de la Coordinadora Regional de Los Altos y de la dirección conjunta de las siete Coordinadoras.

Ahí asumí junto a otros compañeros/as la responsabilidad de diversas funciones: prensa, propaganda y vocería; formación política a las bases y promoción de los derechos humanos, indígenas y constitucionales; apoyo metodológico y acompañamiento a las siete Coordinadoras Regionales en sus procesos organizativos locales.

· Durante 1999 y 2000, en representación de las Coordinadoras, fui impulsor de la Red Civil de Observación (RECIO contra la Guerra), conduciendo brigadas de observadores de derechos humanos a cada comunidad de Chiapas agredida por algún operativo policíaco-militar.

· El caminar de las Coordinadoras de Contacto llegó a su término y requirió transformarse para enfrentar nuevas expectativas y problemáticas de las bases. Así, a mediados de 2001 se cristaliza este paso con la conformación de las Coordinadoras Regionales de la Sociedad Civil en Resistencia: espacio que nace con el fin de construir una organización que parta desde lo comunitario, hasta lo regional y estatal. En todo este proceso formé parte del colectivo de dirección.

En esta nueva etapa que se extendió hasta mediados de 2005, se me encomendó participar en el equipo que desarrolló un programa intenso de formación política en comunidades de todo el estado, elaborando los materiales de apoyo e impartiendo diversos talleres sobre los siguientes temas:

· Análisis de la Realidad.

· Derechos Humanos.

· Derechos de las Mujeres.

· Derechos de los Pueblos Indígenas y Convenio 169 de la O.I.T.

· Acuerdos de San Andrés.

· Erradicación de la violencia hacia las mujeres y menores de edad.

· Historia prehispánica.

· Historia de la conquista de América y sus efectos en el Chiapas de hoy.

· Tratado de Libre Comercio de América del Norte (TLCAN).

· Plan Puebla-Panamá (PPP).

· Efectos de las Plantaciones de Monocultivos Agroindustriales.

· Efectos sociales, económicos y ambientales que ocasionan las Presas Hidroeléctricas.

· Qué es la Biodiversidad, cuál es su importancia y por qué debemos defenderla como Patrimonio de los Pueblos.

· Área de Libre Comercio de las Américas (ALCA).

· Programa de Certificación de Derechos Parcelarios (PROCEDE-PROCECOM): instrumento privatizador de las tierras ejidales y comunales.

· Instrumentos básicos del Derecho Agrario.

· Privatización de las industrias petrolera y eléctrica (tomando ésta última como marco de la problemática de las altas tarifas de luz en Chiapas).

· Privatización de los servicios públicos de educación y salud.
Para complementar éstos talleres y muchas veces como resultado del análisis surgido en éstos, se detectó la necesidad de impartir también una capacitación en las siguientes áreas (donde también me sumé apoyando a las personas que las impartieron):

· Agroecología y Reforestación.

· Medicina Tradicional.

· Colectivos de producción de hortalizas, maíz, fríjol y frutales.

· Colectivos de costura, zapatería, carpintería, alfarería, artesanía, crianza de aves y cerdos, panadería y conservas alimenticias.

· Administración básica para esos colectivos.

· En este lapso las Coordinadoras Regionales de la Sociedad Civil en Resistencia fueron consolidándose y convirtiéndose en un referente político importante dentro del movimiento independiente de Chiapas, principalmente en dos luchas concretas: la Resistencia en Contra de las Altas Tarifas de la Energía Eléctrica y la Resistencia Contra los Programas PROCEDE y PROCECOM.

Como parte de la Dirección Colectiva de las Coordinadoras, fui promotor del primer intento por unificar en Chiapas la lucha contra las altas tarifas de luz. Así, entre agosto de 2001 y octubre de 2002 organizamos los cuatro primeros Foros Estatales de la Resistencia Contra las Altas Tarifas de la Energía Eléctrica; y después uno más en febrero de 2004.

En 2003 fui nombrado representante de las Coordinadoras para participar en el segundo intento por articular esta lucha en Chiapas, el cual fue convocado por el entonces presidente de la Comisión Estatal de Derechos Humanos (CEDH).

Por otro lado formé parte de la comisión de las Coordinadoras que, en colaboración con otras organizaciones sociales, ONG’s y organismos defensores de los Derechos Humanos, organizamos en febrero de 2003 en Chiapas el Primer Encuentro Nacional Contra PROCEDE-PROCECOM; el cual contó con la participación de organizaciones, ejidos y bienes comunales procedentes de nueve estados del país.

· En representación de las Coordinadoras participé junto con integrantes de otras organizaciones de Chiapas y Guatemala, en la planeación y promoción del Primer Encuentro Mesoamericano Contra las Represas, que se llevó a cabo en febrero de 2002 en el territorio guatemalteco de El Petén.
· En septiembre de 2004 organicé en representación de las Coordinadoras, el 1er Foro Regional Marqués de Comillas Contra el PROCEDE, el cual sirvió bastante para contener el desalojo de comunidades indígenas en Montes Azules, al evitar que el gobierno siguiera disponiendo de tierras en Marqués de Comillas para la correspondiente reubicación.
· Como miembro de la Comisión de Prensa y Propaganda de las Coordinadoras, que entre otras funciones tuvo la de vocería, he sido una de las personas que han asumido hasta hoy el papel de denunciar ante medios de comunicación y organismos defensores de los derechos humanos, las muchas violaciones a los Derechos Humanos y constitucionales que ha padecido quienes integran la organización.

En este marco hubieron dos ocasiones especialmente graves, en las cuales también formé parte de las comisiones que dialogaron con el gobierno para solucionarlas: 36 detenidos el 27 de julio de 2001 en Marqués de Comillas; y 9 detenidos el 15 de febrero de 2005 en Tila. En ambos casos se trató de violentos operativos policíacos que arrollaron a la población en general y las detenciones fueron arbitrarias; lo cual logramos demostrar, consiguiendo la libertad de todos los detenidos a los 2 y 4 días respectivamente.

· El proceso de las Coordinadoras en la lucha social activa fue exigiendo su transformación hacia una organización mejor estructurada y con un proyecto político más estratégico. Participe en este paso como parte de la Dirección Colectiva, concretándose formalmente a mediados de 2005 en el Movimiento de Resistencia Popular del Sureste (MRPS); del cual hasta hoy también he formado parte de su Dirección Colectiva.

En esta etapa he participado directa y permanentemente en la continuidad de la formación política a la base social de la organización, reforzando los rubros de Derechos Humanos e Indígenas, y sumándoles la concepción de los Derechos Económicos, Sociales, Culturales y Ambientales (DESCA’s). El conocimiento de estos últimos le dio mayor impulso a las luchas de Resistencia Contra las Altas Tarifas de Luz y Contra el PROCEDE-PROCECOM, además de habernos permitido la incursión en las Resistencias contra la Privatización del Agua, la Tala de Bosques y Selvas, y la Minería Metálica a Cielo Abierto.

· En octubre de 2005 Chiapas se vio seriamente afectado por el huracán Stan. Ante ello, junto con otras personas del MRPS, me incorporé a la Red de Organizaciones Civiles para la Emergencia en Chiapas, donde ininterrumpidamente participé en diversas tareas de ayuda de emergencia a la población damnificada. De manera paralela y como vocero del MRPS, hice las correspondientes denuncias públicas por negligencia, corrupción, dolo y otras conductas aberrantes cometidas durante esta catástrofe por diferentes instancias gubernamentales federales, estatales y municipales.

Una vez superada la etapa inicial de emergencia, dentro de ésa Red me sumé a otro tipo de tareas en la región afectada, con el fin de impulsar procesos autogestivos comunitarios encaminados a la reconstrucción de viviendas temporales y rehabilitación de sus sistemas productivos agropecuarios. 
Al mismo tiempo participé haciendo diferentes gestiones en el ámbito no gubernamental, a fin de conseguir el apoyo necesario para la reconstrucción de hogares definitivos; mientras a través de la denuncia pública hecha como MRPS, coadyuvé para que el Estado cumpliera su obligación de reparar diversas obras de infraestructuras que resultaron dañadas por el huracán.

· Fui nombrado representante del MRPS para colaborar con otras organizaciones en la promoción y organización del Primer Encuentro Estatal Contra PROCEDE-PROCECOM: realizado en marzo de 2006 en la comunidad de Petalcingo, perteneciente al MRPS, donde participaron 36 organizaciones y 6 ejidos/bienes comunales de diferentes municipios de Chiapas.

· En representación del MRPS he participado en la defensa del derecho legítimo y legal que tienen los ejidos y comunidades, tanto indígenas como campesinas, para elegir libremente a sus autoridades internas. En varias ocasiones he formado parte de las Comisiones Negociadoras que han dialogado con instancias estatales y federales para lograr que se respete este derecho. El caso más importante en este sentido ha sido el del ejido Petalcingo, municipio de Tila.

· El clima represivo generó la necesidad de establecer alianzas con otras organizaciones con el fin de coberturarnos mutuamente. Como miembro de la Dirección Colectiva del MRPS me tocó concretar esta tarea, durante lo cual encontramos a otras organizaciones y colectivos con que compartíamos algo fundamental: la independencia con respecto a gobiernos y partidos políticos.

Así, esta relación pasó más allá de una alianza contra la represión, a ser un espacio de coincidencia ideológica donde compartíamos la visión de que la solución a los graves problemas y rezagos que padece la mayoría de la población en el país, pasa forzosamente por un cambio de las estructuras socio-económicas que permiten todo tipo de desigualdades entre las personas.

Pronto esta relación estatal trascendió al ámbito nacional, encontrándonos con otras organizaciones y colectivos con los que luego de varios encuentros y debates, llegamos a la conclusión de que el contexto electoral de 2006 era el momento político apto para lanzar a la luz una nueva alternativa ante la descomposición del régimen: el Frente Nacional de Lucha por el Socialismo (FNLS), el cual dimos a conocer formalmente en mayo de 2006. Desde entonces el MRPS se convirtió en el MRPS–FNLS.

· He sido nombrado miembro de las Coordinaciones Estatal y Nacional del FNLS. Desde esta posición me ha tocado ser coordinador de las distintas Comisiones Negociadoras del FNLS que han tenido interlocución con instancias de los gobiernos federal y estatal, para buscar una solución justa a las diferentes demandas planteadas por las ocho organizaciones adheridas al FNLS en Chiapas.

De igual modo en el FNLS en Chiapas he sido parte de la Comisión de Prensa y Propaganda, por lo que he intervenido en la elaboración de gran parte de las denuncias, acciones urgentes, boletines de prensa, volantes y pronunciamientos emitidos desde Chiapas por el FNLS, así como en diversas conferencias de prensa.

· Como parte de la Coordinación Nacional del FNLS he impulsado el trabajo de promoción de los Derechos Humanos y DESCA’s al interior de las organizaciones del FNLS. Dentro de estas funciones y ante el surgimiento extensivo de la minería transnacional en la Sierra Madre de Chiapas, he elaborado distintos materiales informativos al respecto, además de encabezar una campaña de información a través asambleas comunitarias y talleres con la población sobre las consecuencias nocivas que trae la Minería Metálica a Cielo Abierto para la salud pública, la economía comunitaria y el medio ambiente.

Lo anterior me ha llevado, junto con compañeros/as de la Comisión de Relaciones del FNLS, a entablar mecanismos de coordinación y cooperación mutua con el Consejo de Pueblos del Occidente de Guatemala por la Defensa del Territorio, que entre sus principales demandas está la oposición a la minería de cielo abierto. De este modo he participado en la promoción y organización de dos Encuentros Binacionales Contra la Minería, efectuados uno en Chiapas en diciembre de 2008 y otro en Guatemala en abril de 2009.
· Este 2009 en particular se ha intensificado la ola de hostigamientos y señalamientos criminalizantes por parte del Estado mexicano hacia mi persona y hacía otras que también encabezan el FNLS, tanto en Chiapas como en otros estados del país. Diversos medios informativos cercanos al gobierno han difundido ésas versiones incriminatorias, creando una visión adversa hacia nosotros ante la opinión pública, en el sentido de vincularnos infundadamente con actividades armadas; siendo que nuestra trayectoria es ampliamente conocida y siempre dentro del marco abierto, civil y pacifico.
Noviembre de 2009.
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