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**Hacia un Tribunal de los Pueblos sobre Deuda Ecológica y Justicia Climática

El objetivo de esta actividad fue profundizar la comprensión de la deuda ecológica y su relación con el clima y los derechos humanos y de la naturaleza, a través del análisis y los testimonios de acreedores de la deuda ecológica de todos los continentes y el intercambio de estrategias y propuestas para lograr el reconocimiento y no pago de dicha deuda, incluido el papel de un Tribunal de los Pueblos sobre la Deuda Ecológica y Justicia Climática. La actividad fue promovida por Jubileo Sur, el Consejo Mundial de Iglesias, Climate Justice Now!, Oilwatch, la La Alianza de Pueblos del Sur Acreedores de la Deuda Ecológica, Amigos de la Tierra Internacional, Enlazando Alernativas, Our World is Not for Sale (OWINFS), Focus on the Global South, FASE , Ecologistas en Acción, Campagna per la Riforma della Banca Mondiale (CRBM), Asia Alliance for Poverty Eradication (SAAPE) y LDC Watch. Aproximadamente 1000 personas participaron en el evento de tres horas, dialogando de forma interactiva con los ponentes de las organizaciones y las redes antes mencionadas, así como con la negociadora de clima del gobierno boliviano, Angela Navarro, y la autora canadiense, Naomi Klein.

El evento fue bien evaluado por su diversidad en cuanto a las cuestiones planteadas y los impactos presentados, las regiones y países representados, la presencia de movimientos y el hecho de que se logra relacionar los temas conceptuales (sobre la deuda ecológica) con los testimonios. Asimismo, se planteó cuestiones sobre las que tenemos que seguir trabajando, lo que fue posible con las ponencias sobre las experiencias del pasado en lo que respecta a tribunales de los pueblos, sus objetivos e impactos. Con eso, se apoyo la realización de tribunales sobre la deuda ecológica y la justicia climática.

Entre las principales cuestiones planteadas:

Deuda ecológica y reparaciones

· La promoción y protección de los derechos humanos y de la Tierra están en el centro de la demanda de reconocimiento de deuda ecológica, restituciones y  reparaciones.

· La cuestión de cómo cuantificar la deuda ecológica. El mensaje clave es que la reparación de la deuda ecológica no se refiere sólo al dinero en compensación por los daños causados por siglos de colonialismo y esclavitud, el saqueo histórico y actual de los recursos naturales y el consumo excesivo o el uso excesivo del espacio ecológico. Se trata de reparar las relaciones entre los pueblos, sino también entre las personas y el resto de la comunidad de la Tierra. Esto puede tomar varias formas, no sólo los flujos monetarios, pero el primer paso es presupuesto dejar de causar o infligir el daño en primer lugar.

· En el caso del cambio climático, frente a la deuda por las emisiones se requieren reducciones drásticas de los gases de efecto invernadero (GEI) en las sociedades industrializadas del Norte (más del 40% en debate). De hecho, los países del Norte tendrían que tener cero emisiones de gases de efecto invernadero o incluso negativo si se quiere realmente pagar la deuda de las emisiones. Una transferencia de recursos para mantener el petróleo y otros recursos en el suelo es también una posibilidad a considerar.

· Mientras tanto, frente a la deuda de adaptación requeriría una transferencia masiva de recursos del Norte al Sur (Bolivia propone un 3% del PIB, que sigue siendo menor que la cantidad de países ricos han contribuido para rescatar a los bancos y las empresas durante la crisis financiera) así como transferencia de tecnología. Las leyes sobre propiedad intelectual, incluido el Acuerdo de la Organización Mundial de Comercio (OMC) sobre Aspectos de los Derechos de Propriedad Intelectual relacionados al Comercio (TRIPS por sus siglas en ingles) también tendría que ser cambiado a fin de garantizar que el Sur tiene acceso a tecnología asequible para hacer frente a la mitigación y la adaptación.

· La cancelación de la deuda financiera también fue reconocida como un paso necesario hacia la restauración de la soberanía financiera de los países del Sur para que mejor pueden promover estrategias de desarrollo diferentes de las estrategias de alto carbono utilizadas por los países industrializados. Los recursos climático deben ser adicional a la cancelación de dicha deuda.

· También se sabe que el cambio climático desplazará a millones de personas, principalmente en el sur, que viven en las zonas costeras y los pequeños Estados insulares. Reconocer los derechos y aceptar los migrantes forzados por el cambio climático, también es una forma de reparación.

· En el largo plazo, reducir el consumo en el Norte - no sólo de los combustibles fósiles, pero el consumo en general - podría ser una forma importante de reparación.

Hacia un Tribunal de los Pueblos sobre la Deuda Ecológica y Justicia Climática

· El debate principal sobre un tribunal de los pueblos es que puede servir como un instrumento para profundizar la comprensión de las causas y las responsabilidades de la deuda ecológica y el cambio climático, y avanzar en las estrategias de reparaciones.

· Los mecanismos y las estructuras jurídicas son una parte de la solución. Hubo un debate sobre la necesidad de un tribunal internacional del medio ambiente que reconoce los derechos de la madre tierra tanto como los derechos humanos. Las constituciones de Bolivia y Ecuador reconocen los derechos de la naturaleza y el gobierno boliviano también ha comenzado a poner los derechos de la Tierra en la agenda de las Naciones Unidas.

· La deuda es política. El reconocimiento y reparaciones por la deuda ecológica redunda a la voluntad política.

· Los movimientos sociales y la acción directa juegan un papel crucial en el llamado por reparaciones, que nos lleva a un tribunal de los pueblos sobre la deuda ecológica y la justicia climática.

· Diversas experiencias de tribunales fueron compartidas: del Tribunal de la Deuda, el Tribunal Permanente de los Pueblos sobre las Empresas Europeas en América Latina, el Tribunal sobre las Políticas del Banco Mundial y proyectos en la India y el reciente Tribunal de Justicia Climática en Bolivia.

· Los tribunales son, por supuesto, importantes espacios para las comunidades afectadas presentaren sus experiencias, para fortalecer la capacidad de auditoría de la deuda ecológica y para los movimientos se reunir, se articular y construir alianzas. Pero, más críticamente, los tribunales son sobre el establecimiento de responsabilidades (¿quién en realidad debe a quien?), poner fin a la impunidad y asegurar reparaciones. 

· Como tal, estamos previendo un tribunal de los pueblos que sea ético, jurídico y político. Un tribunal que no es un fin en sí mismo, sino un instrumento, parte de un proceso más amplio que tiene sus raíces en las luchas de los pueblos y movimientos. Un tribunal que tiene carácter legal o que puede contribuir a la elaboración de normas jurídicamente vinculantes para poner fin a la acumulación de la deuda ecológica y la impunidad de los responsables. Un tribunal que defienda los derechos de la Madre Tierra y que, eventualmente, puede contribuir a las transformaciones en nuestros sistemas económicos y políticos.  

** Reunión de Estrategia Hacia un Tribunal de los Pueblos sobre la Deuda Ecológica y la Justicia Climática en 2010

Basándose en la actividad ¨ Hacia un tribunal de los pueblos sobre la deuda ecológica y la justicia climática¨ y organizada por las mismas redes y movimientos, esta reunión de estrategia hizo progreso en la visualización y planificación colectiva del proceso de tribunal como un instrumento de lucha por el reconocimiento de la deuda ecológica y climática del Norte con la naturaleza y los pueblos del Sur y el apoyo de nuevas vías, incluida la codificación de los derechos de la naturaleza y la judicialización de los delitos ecológicos y climáticos, para garantizar la justicia ecológica y climática. Durante la reunión, las experiencias de tribunales de los pueblos fueran una vez más compartidas con mayor énfasis en la metodología, con discusiones sobre los progresos realizados y los límites enfrentados como una manera de sugerir estrategias para que los tribunales aún pueden tener más éxito. Una gran cantidad de intereses y experiencias fueron compartidas. Las principales cuestiones planteadas fueron: la necesidad de involucrar a las comunidades, construir la solidaridad Norte-Sur, aclarar las expectativas, preparar estudios y dictámenes jurídicos rigurosos, antes y durante los tribunales y asegurar el cumplimiento de las expectativas generadas sobre todo entre los pueblos afectados, la construcción de la cooperación internacional y la consolidación de los objetivos en el proceso después de los tribunales. 

Durante los debates sobre la manera de coordinar los esfuerzos y objetivos comunes, los puntos planteados fueron los siguientes:

· Proceso: la necesidad de desarrollar y coordinar una estrategia y una metodología basándose e incorporando, las iniciativas locales, nacionales y regionales y enganchar la doctrina y actores jurídicos con los movimientos y las comunidades afectadas.

· Tiempos: en términos generales, seguir construyendo el marco de la acusación en los próximos meses, y considerar la realización de eventos durante las actividades ya programadas, tales como: Enlazando Alternativas en Madrid (mayo), COP-16 en México (diciembre), y el Foro Social Mundial en Dakar (enero 2011 ). Considerar la COP 16 en México como un lugar potencial para un período de sesiones para escuchar la acusación inicial.

· Primeros pasos: difundir un anuncio en el contexto de Klimaforum y buscar la participación de los muchos casos de deuda ecológica presentados en diversas actividades en Copenhague.

