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El Congreso crea un nuevo Fondo de Internacionalización de la Empresa Española (FIEM) que generará más deuda externa en los países del Sur, permitiendo la violación de derechos humanos e ignorando la reforma de CESCE
El Congreso de los Diputados ha aprobado hoy la ley de Reforma del Sistema de Apoyo Financiero a la Internacionalización de la Empresa Española, con la que el Gobierno español pretende dar por cumplida parte de la reforma del Fondo de Ayuda al Desarrollo (FAD). La Campaña ¿Quién debe a Quién? expresa su más enérgico rechazo a dicha ley y acusa al Gobierno de incumplir con sus compromisos
10 de junio de 2010 – La Ley de Reforma del Sistema de Apoyo Financiero a la Internacionalización de la Empresa española, aprobada hoy en el Congreso de Diputados, supone la creación de un nuevo instrumento de crédito, FIEM, generador de más deuda externa en los países empobrecidos, con el único objetivo de apoyar a las empresas españolas en sus operaciones fuera de nuestras fronteras. Para ¿Quién debe a Quién? esta nueva ley supondrá un grave retroceso en las obligaciones de nuestro país con relación a los compromisos internacionales de derechos humanos, la generación de deuda externa y la lucha contra la pobreza, profundizando la falta de control público, transparencia y rendición de cuentas. 
“La ley ignora totalmente la corresponsabilidad que el Estado español tiene en la crisis de la deuda de los países más empobrecidos” afirma Gemma Tarafa, de ¿Quién debe a Quién? y del Observatorio de la Deuda en la Globalización. Para Tarafa, “la creación de un nuevo instrumento generador de deuda externa para el Sur contradice totalmente el espíritu de la Ley de gestión de deuda externa, aprobada en 2006, que obligaba al Gobierno a afrontar la reforma de FAD y CESCE como instrumentos generadores de deuda”. 

Desde ¿Quién debe a Quién? se acusa al Gobierno de querer buscar una salida a la crisis económica, apoyando a las empresas españolas a costa de los derechos humanos en el Sur, sufragado con los fondos de los contribuyentes y a cargo de la deuda externa de los países del Sur. “La ley aprobada agravará los nefastos errores del pasado, denunciados durante los más de 30 años de existencia de los FAD, favoreciendo así la desviación de fondos públicos para proyectos en los que se violen los derechos humanos, se fomenten prácticas de soborno y corrupción, o en los que se generen graves impactos económicos, ambientales y sociales”, denuncia Rica García, de la Campaña ¿Quién debe a Quién? y el Observatorio de los Derechos Humanos DESC.
¿Quién debe a Quién? pone el acento también en “la violación del principio de coherencia de políticas y consecuente hipocresía del Gobierno al aprobar un instrumento que podrá continuará apoyando financieramente a empresas que han sido repetidamente denunciadas por sus actuaciones en los países del Sur”, según García. Efectivamente, un tercio de las denuncias presentadas ante la reciente sesión del Tribunal Permanente de los Pueblos (Madrid, 14 a 17 de mayo de 2010) correspondían a casos de violación sistemática de los Derechos Humanos y de los Derechos de los Pueblos por parte de empresas españolas. 

De hecho, a pesar de la retórica de la Ley en cuanto a excluir de los créditos FIEM las operaciones de empresas que hayan contribuido a la violación de los derechos humanos, que hayan participado en prácticas de corrupción, que hayan violado los acuerdos en materia de derechos de los trabajadores, de la infancia u otros, no se dota al FIEM de ningún mecanismo específico de transparencia y acceso público a la información, control de los fondos, participación de la sociedad civil y las comunidades afectadas, evaluación de impactos ni rendición de cuentas con mecanismos legales de sanción. 
Finalmente, el Gobierno español ha incumplido con su obligación de reformar la Compañía Española de Seguros y Crédito a la Exportación (CESCE), ya que la ley no incorpora las modificaciones necesarias en CESCE para garantizar que no se genere más deuda externa ilegítima o no se apoyen proyectos social y ambientalmente insostenible. Se mantiene la falta de transparencia y control ciudadano y parlamentario de CESCE. 

En el trámite de la Ley en el Senado, la presión de diversas organizaciones y plataformas de la sociedad civil en general, y de la Campaña ¿Quién debe a Quién? en particular, ha conseguido introducir pequeñas mejoras en la propuesta inicial del Gobierno. Así se ha conseguido revertir la intención inicial del ejecutivo de Rodríguez Zapatero y que los créditos de FIEM no contabilicen como Ayuda Oficial al Desarrollo. “Al menos se ha conseguido que lo llamen por su nombre y no esconder lo que es apoyo a las empresas españolas como ayuda a los países del Sur”, declara Merche Valls, de ¿Quién debe a Quién?. También se ha frenado la intención del Gobierno de permitir destinar fondos a material militar o de lucha antiterrorista, así como de financiar con fondos reembolsables los servicios sociales básicos, que deben ser en todo caso financiados con donaciones y no con créditos. 
“Hasta ahora la reforma de FAD y CESCE no se puede calificar de otra forma que decepcionante y totalmente insuficiente” concluye Valls. “El Gobierno muestra su cara más hipócrita al dar luz verde a una la Ley permite seguir canalizando fondos de los ciudadanos a intereses privados con absoluta falta de control público, al mismo tiempo que recorta las políticas sociales y de cooperación”. Para ¿Quién debe a Quién? a puesta en marcha de FIEM supondrá un empeoramiento de la crisis de la deuda en los países del Sur, generando más deudas ilegítimas y contribuyendo a la acumulación de deudas ecológicas y climáticas. Ante esta situación, puesto que el Gobierno español es incapaz de respetar sus compromisos, la Campaña ¿Quién debe a Quién? permanecerá movilizada en su denuncia del apoyo público mediante CESCE y FIEM, a las empresas transnacionales españolas responsables de graves violaciones de los Derechos Humanos, sociales y laborales en los países del Sur.
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La Campaña ¿Quién debe a Quién? está formada por las siguientes organizaciones: ACSUR-Las Segovias / Agermanament Sense Fronteres / Àgora Nord – Sud / Alternativa Universitaria de Valladolid / Amarante-Setem Galicia / Amigos de la Tierra - España / ARA - l'Assemblea Revolucionària d'Artés / Asociación de Estudiantes de Medicina para la Cooperación y el Desarrollo (IFMSA-Spain) / Associació Castellví Solidari / Associació de Cooperació per la Pau / Associació per el Desenvolupapmnet i la Integració Beni Snasen de Catalunya -ADIB- / ATTAC- Catalunya / ATTAC-Madrid / BALADRE - Coordinación estatal de luchas contra el paro, la pobreza y la exclusión social / Comité de Suport al MST de Barcelona / Confederación General del Trabajo (CGT) / Consell de la Joventut de Barcelona / Coordinadora d’ONGs de Tarragona / Coordinadora ONGD de Asturias / Coordinadora Un Altre Món És Possible de Sabadell / Cristianos de Base de Madrid / Derechos para Tod@s / Dones x Dones / Ecologistas en Acción / EdPAC (Educació per a l'Acció Crítica) / Educació Sense Fronteres / Enginyeria sense Fronteres / Entrepobles-Entrepueblos-Entrepobos / Espacio Alternativo / Espacio Horizontal contra la Guerra / Federació catalana de ONG pel Desenvolupament (FCONGD) / Federación SETEM / Foro Social de Tomelloso / IEPALA (Instituto de Estudios Políticos para América Latina y África) / Intersindical Alternativa de Catalunya (IAC) / Justícia i Pau / Mans Unides (Barcelona) / Minyons Escoltes Guies Sant Jordi de Catalunya / Mon3 / Observatori del Deute en la Globalització / Observatori de Drets Humans- DESC / Observatorio de Multinacionales en América Latina - Paz con Dignidad / OCSI (Organización de Cooperación y Solidaridad Internacional) / ONU Veto NO / Paz Ahora / Plataforma 0,7 Estatal / Proyecto Cultura y Solidaridad / Red África-Europa, Fe y Justicia / Red Ciudadana Por la Abolición de la Deuda Externa (RCADE/XCADE) / Rubi Solidari / SED (Solidaritat, Educació, Desenvolupament) / Servei Civil INTERNACIONAL - Catalunya / SETEM-Catalunya / Sitges Solidari / Verdegaia / Veterinarios Sin Fronteras
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