El 29-S sólo fue el principio

La huelga general del 29-S marcó un claro punto de inflexión en la respuesta social a la forma en que se está gestionando la actual crisis económica, social, ambiental y de los cuidados. Sirvió de impulso para que la la ciudadanía del Estado español tomara la iniciativa de forma mayoritaria y clara, y expresara que no quiere seguir con la políticas regresivas que nos están llevando a la situación de crisis en la que estamos.

El 29-S fue un éxito indudable del mundo sindical, pero también lo fue de los movimientos sociales, de las organizaciones políticas y de todos aquellos colectivos, que se sumaron a la movilización. Sin el concurso de todas las fuerzas no hubiera sido posible articular esa jornada de lucha.

Por ello, las organizaciones y colectivos abajo firmantes hacemos pública nuestra voluntad de mantener e impulsar la movilización iniciada el 29-S. También expresamos que haremos todo lo posible por crear un amplio frente de respuesta social que aglutine a organizaciones políticas y sociales ante las políticas que emanan de las distintas instancias gubernamentales y del poder corporativo y financiero, y que recortan nuestros derechos. Un frente en el que las diferencias entre las distintas organizaciones sumen para tejer respuestas coordinadas y construir alternativas, dentro de nuestra diversidad.

Es necesario dar continuidad a la movilización del 29-S. Permanecer activos y activas frente a la reforma laboral ya aprobada, no resignarse ante el pensionazo y la paulatina desaparición de los servicios públicos, ni ante los recortes en los sistemas de protección social y medioambiental, en políticas de igualdad, en educación, en sanidad, en cooperación... En definitiva, no vamos a aceptar pasivamente la transferencia de recursos y capacidad de decisión de quienes tienen menos a quienes tienen demasiado, y en todos los ámbitos: local, autonómico, estatal, europeo e internacional.

Por ello llamamos a todas las organizaciones que buscan una transformación social basada en la justicia, la equidad, la libertad, la democracia, la solidaridad y la sostenibilidad a continuar con el ciclo de luchas iniciado el 29-S.

