Por una auditoria de los créditos europeos otorgados a Túnez

Llamamiento de parlamentarios europeos y nacionales

A la caída de Ben Ali el 14 de enero del 2011, Túnez soportaba una deuda externa de 14.400 millones de dólares. Esta deuda constituye un obstáculo importante al desarrollo del pueblo tunecino ya que su pago (capital e intereses) representa cada año una media equivalente 6 presupuestos de salud. Mientras Túnez tiene que movilizar en forma urgente todos sus recursos financieros para enfrentar la situación actual, el actual dirigente del Banco Central de Túnez prevé afectar 577 millones de euros del presupuesto del Estado al servicio de la deuda pública externa para 2011.

Este endeudamiento no mejoró las condiciones de vida de la población y la fortuna acumulada por el clan de Ben Ali en 23 años de poder demuestra que se hicieron importantes malversaciones de fondos con la complicidad de algunos acreedores.

A eso hay que añadir todos les reembolsos que hizo Túnez para pagar su deuda externa pública. Según los datos del Banco mundial sobre el periodo entre 1970 y 2009, Túnez pagó 2.470 millones de euros más de lo que tomó prestado sobre este mismo periodo.

Eso es la razón por la cual, nosotros, miembros de diversas asambleas parlamentarias europeas de nivel nacional o europeo, pedimos la suspensión inmediata del pago de los créditos europeos otorgados a Túnez (con congelación de los intereses) y el lanzamiento de una auditoria de estos créditos. Esta auditoría, que debe prever la participación de la sociedad civil tal como lo hizo el gobierno ecuatoriano en 2007-2008, permitirá sacar a la luz el destino de los fondos tomados en préstamo (las condicionalidades) así como sus impactos económicos, sociales y medioambientales.

La auditoria permitirá así identificar la parte ilegitima de la deuda tunecina, la que no benefició a la población, y también evitar la formación de un nuevo ciclo de endeudamiento ilegitimo e insoportable, al responsabilizar de la misma a los acreedores europeos, las instituciones internacionales en las cuales los paises europeos tienen un peso preponderante, y al próximo gobierno de Túnez.

Para firmar el llamado, envíe un mensaje a Renaud Vivien (Comité para la Anulación de la Deuda del Tercer Mundo) : renaud@cadtm.org
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