BORRADOR – Seminario Deuda en el Norte – Madrid
10:00h-11:30h: 

“Claves para entender la deuda; ¿cómo hemos llegado hasta aquí?, la relación entre crisis y deuda, tanto en el norte como en el sur. La deuda y la doctrina del shock. Estado de la cuestión” 

(éste no sería el título sino las ideas o conceptos a tratar)

Posible ponente: Eric Toussaint (CADTM) o Juan Torres (Universidad de Sevilla) + alguien del sur para darle peso a los paralelismos entre el endeudamiento en Norte y en el Sur (CADTM).
12h-14h:

PIGS: “El caso de Grecia, Irlanda y España”

Posibles ponentes: Costas Lapavitsas (Grecia),  Nessa de la campaña de deuda irlandesa y alguien del Seminario TAIFA o del ODG o de Patas Arriba Valencia.
Estamos valorando añadir también el caso portugués y el islandés.  Si así fuera, la idea sería tratar de hacer una mesa ágil e interesante, con preguntas concretas para los y las ponentes. 

COMIDA  y merecido descanso
16:30h-17:30h: Vídeo u obra de teatro relacionada con el tema; vídeo griego sobre experiencias de auditorias.
17:30h-19h (o 19:30h):

MESA: POSIBLE TÍTULO: “Y si no pagamos?. Alternativas frente la deuda.”*
Posibles ponentes: Como mínimo todos los de la mañana + alguien de Jubileo (dependiendo de quien venga a Europa para la semana de la deuda o alguien del sur que viva aquí o que esté aquí para otro evento. Quizás esta segunda opción es más probable) y alguien del Estado español (QDQ)

*En este punto es importante que se vean claras las alianzas entre las luchas del Norte y del Sur. La idea es aprovechar también algunos de los ponentes de la mañana. Será una mesa redonda con un buen moderador que haga preguntas concretas a los miembros de la mesa…estilo “una pregunta para usted” para que nos entendamos.
19h ACCIÓN

