Invitación a un encuentro internacional sobre la cuestión de la deuda
en Bruselas el Sabado 7 de Abril 2012 de las 10H30 a la 16h00 
Paris, 30 de Enero de 2012

Estimados y estimadas compañeros y compañeras:
Este correo que os envío surge de un encuentro organizado por ATTAC y Médiapart, el domingo 15 de enero de 2012 en París, sobre el tema: «Su deuda, nuestra democracia». Prueba de que estas dos cuestiones son indisociables: la democracia nació en Atenas donde el pueblo era esclavo de la deuda, y la primera medida que puso en marcha Solón, considerado como el padre de la democracia, fue justamente la de abolir todas las deudas del pueblo, ya fueran públicas o privadas, lo que se llamó «la liberación de la carga» (ver la Constitución ateniense, por Aristóteles). Dentro de este marco, Patricia Susial (Democracia Real Ya, ATTAC Canarias, España), Raquel Freire (Movimento 12 março, Portugal), Jérôme Duval (CADTM, España), Eric Toussaint (CADTM, Bélgica) Jihen Chandoul y yo, Chafik Ben Rouine (ACET, Francia/Túnez) nos pusimos de acuerdo para unir nuestras fuerzas con el fin de coordinarnos y de dar más peso a cada una de nuestras acciones por la auditoría de la deuda y por la anulación de la parte ilegítima y/u odiosa de la misma.
Para ello hemos discutido sobre diversas iniciativas posibles, con el objetivo de reforzar la convergencia y la coordinación de las acciones a favor de auditorías ciudadanas de la deuda en Europa y en el Mediterráneo (especialmente en Túnez y Egipto). Entre esas posibles iniciativas, se consideró: 
1.- La posibilidad de organizar una jornada internacional sobre la auditoría de la deuda con acciones simbólicas y sincronizadas en cada uno de nuestros respectivos países (siguiendo el modelo del 15 de octubre de 2011).

2.- Organizar una plataforma común para compartir experiencias (sobre cómo llevar a cabo una auditoría, las herramientas utilizadas, la simbología, etc.), para compartir documentos (archivos, datos de ministerios, bancos centrales, etc.), y de vulgarización, con el fin de centralizar la cuestión para conseguir un combate común hacia la reapropiación de la democracia mediante nuestra lucha en torno al problema de la deuda. Pensamos en el sitio Internet del Observatorio Internacional de la Deuda (http://www.oid-ido.org/, véase la lista de miembros del OID y su texto fundador: http://www.oid-ido.org/oid-ido.php3?id_article=9 ). El OID es un espacio abierto y plural que ha sido poco utilizado hasta ahora. Se podría agregar un espacio gestionado en común por las diferentes iniciativas de auditorías ciudadanas. Por el momento, este sitio funciona en francés, español e inglés, se le podría agregar el portugués y el árabe, y cada uno de nosotros podría colocar sus materiales. El CADTM, que por el momento, asume la gestión, está dispuesto a compartir los códigos de acceso al sitio. 
Para poder discutir sobre esto, hemos convenido en reunirnos el 7 de Abril del 2012 en Bruselas, con el fin de consensuar y determinar sobre la mejor manera de llevar a cabo una lucha común. 
Esperamos poder reunir delegados y delegadas de los siguientes países: Grecia, Portugal, España, Francia, Bélgica, Italia, Irlanda, Reino Unido, Túnez y Egipto. Sería muy positivo que otros países como Alemania pudieran estar presentes.
Necesitaríamos que confirmarais vuestra presencia. Garantizaremos la traducción en tres lenguas (inglés, francés y español) durante la jornada de la reunión. No nos podemos hacer cargo de los gastos de desplazamiento pero buscaremos una financiación específica para que pueda asistir a la reunión al menos una persona que venga directamente de Egipto y de Túnez. Se suministrará una lista de alojamiento en hotel y se organizará también el alojamiento solidario, en casa de militantes. 
Nos agradaría mucho contar con vuestra presencia en este encuentro que esperamos sea productivo en acciones planificadas.
Cordialmente, 

Chafik Ben Rouine, portavoz del Colectivo «Auditons les Créances Envers la Tunisie»

Este texto fue leído y aprobado por Eric Toussaint, Raquel Freire, Jihen Chandoul y Jérôme Duval.

Las respuestas deben ser enviadas a Chafik Ben Rouine: chafikbr@gmail.com, con copia a Eric Toussaint: eric.toussaint4@gmail.com; Raquel Freire: raquelbrancofreire@gmail.com; Jérôme Duval: djino68@gmail.com
Pronto recibirán info sobre el lugar de la reunión. 
