Términos de Referencia para Testimonios en Video

Sugerencia para tomadas de video llamando al Día de Acción Global del 20 de junio
· Duración: máximo 1 minuto.

· Mantener equidad de género.
· Mencionar la actividad concreta, especificando ciudad, país y región.
· Recordar que el 20 DE JUNIO es un DÍA DE ACCIÓN GLOBAL: Por la Justicia Social y Ambiental; Contra la Mercantilización de la Vida; y En Defesa de los Bienes Comunes, para:

· Exponer y denunciar las causas estructurales de las crisis y las falsas soluciones que los creadores de las mismas quieren imponernos, para refundar el capitalismo. Debemos exponerlos y denunciarlos.

· Promover las reales soluciones de los pueblos para erradicar la injusticia social, económica y ambiental. Debemos dar a conocer nuestras propuestas y ganar apoyo para ellas.

· Dar visibilidad las luchas de nuestros pueblos contra el avance del capital en nuestros territorios; en el campo, en la ciudad, en las zonas costeras, en todos lados.

· Avanzar en la articulación de esas luchas es imprescindible para avanzar en la construcción de poder popular. Internacionalizar la lucha para cambiar el sistema; articulando, coordinando las luchas locales.

Sugerencia para tomadas de video durante las movilizaciones del 5 de junio

· Duración: máximo 10 minutos (el material editado va a quedar de 1-2 minutos), preferencia por envio de 3 videos testimonios en separado de 2 minutos cada uno.

· Mantener equidad de género.

· Respuestas deben mencionar la experiencia concreta, especificando país y región hacia la Cumbre de los Pueblos en base a los tres ejes y respectivas preguntas sugeridas:

· Denuncia causas estructurales y falsas soluciones a partir de la realidad concreta – ¿Qué nos puedes mencionar desde tu realidad concreta como causas estructurales de las múltiples crisis? ¿Cómo te afectan en tu región o territorio las falsas soluciones?

· Nuevos Paradigmas (verdaderas soluciones desde los movimientos) - ¿Cuáles son las soluciones en marcha propuestas por tu comunidad o movimiento?

· Agendas de lucha - ¿Cómo te organizas para cambiar el sistema y cual es tu agenda de luchas más allá de Rio+20?
