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Fin de semana lúdico y creativo en búsqueda de la

esencia femenina

Qué

Un día y medio de juegos, conciencia sensorial, expresión corporal y construcción escénica colectiva. La inspiración y el marco de referencia es el trabajo de Shinoda Bolen de los arquetipos femeninos, encarnados en las diosas griegas, según los describe en su libro “las Diosas de Cada Mujer”. 

Para qué

El propósito del trabajo es tener una experiencia directa con las fuerzas internas de estas diosas, con sus dones y sus riesgos, y materializarlas en la construcción de una propuesta artística colectiva concreta, para poder ahondar en la búsqueda de las cualidades femeninas y en nuestra relación con ellas. 

Por qué

El mundo en el que vivimos está estructurado, en todos sus niveles, por la mente masculina, que discrimina, separa, mide, es productiva, da dirección, persigue metas, etc. Aunque entendamos que muchas cosas no son como deberían, hoy resulta difícil pensar que se pueden cambiar. Pero podemos empezar por preguntarnos qué es lo que nos falta. Aunque la feminidad sea parte fundamental de todo tipo de existencia, y no exclusividad de la mujer, es intrínseca a sus funciones biológicas, y por tanto a su estructura fisiológica y anatómica. De ahí la importancia del compromiso de la mujer, en la exploración de la esencia de su propia feminidad, de poderla descubrir y legitimar en su interior, como algo no sólo válido, sino de importancia vital para el equilibrio de su persona, y el de las personas en general, la familia, la educación, la sanidad, la justicia, el trabajo, la política,… y en última instancia el planeta. Solo siendo la mujer cada vez más consciente de su naturaleza y sus cualidades, empezando por una mayor comprensión de sí misma, podrá proponer expansivamente relaciones en los que estos valores humanos también tengan su lugar. En definitiva, actuar como ejemplo y referencia de una estructura vital saludable por su equilibrio interno.

No podemos exigir ni esperar que nadie lo haga, si no empezamos nosotras mismas y la manera que las mujeres de todos los tiempos han encontrado su poder, ha sido juntándose.

Cómo 

El sábado nos reuniremos a las 10 de la mañana. 

- Mañana del sábado: Estará dedicada a explorar las cualidades de las Diosas Perséfones (hija), Démeter (madre) y Artemisa (cazadora), y se desarrollará con juegos (de presentación, confianza, experimentación de los sentidos, calentamiento, desafío, imitación, unión grupal, etc.), la mayor parte en el exterior, si el clima lo permite. Antes de comer, habrá un momento dedicado a escribir sobre lo trabajado.

- Tarde del sábado: Estará sobretodo dedicada a descubrir las potencialidades de las diosas Hera (esposa), Hestia (mística) y Afrodita (amante).  Empezaremos con la lectura de algunos textos, la proyección de imágenes, y la visualización de pinturas. Haremos un registro escrito y corporal de ese material. Continuaremos con una relajación guiada, y acabaremos con una propuesta de expresión corporal, incorporando cualidades de movimiento propias del cabaret. Antes de la cena volveremos a dedicar un poco de tiempo para el registro del trabajo.

-  Mañana del domingo: Estará dedicado a la construcción colectiva, haciendo uso del material del día anterior, y de las cualidades de la diosa Hera (estratega y artesana). La propuesta es crear una especie de cuadro viviente, con ayuda de algunas técnicas sencillas de composición escénica, para mostrar a las demás. Se terminará el taller con un círculo de evaluación y reflexión.

Las propuestas son flexibles y susceptibles  a las modificaciones que sean necesarias, según el desarrollo del propio trabajo.

Con qué 


Dispondremos de una masía equipada para recibir grupos, con una sala interior y un entorno natural maravilloso, vestuario y objetos teatrales (copas, pelucas, sombreros, alas, tules, telas, gafas, focos, micrófono, instrumentos, etc.), música, libros de pintura, textos escogidos, imágenes proyectadas y un registro individual del trabajo.

TRAER:

- Saco de dormir

- Ropa cómoda de batalla

- Calzado cómodo para interior y exterior

- Libreta y algo para escribir

- Ropa divertida, colorida, fantasiosa

- Ropa y calzado para estar divina y sexy

- Un pañuelo que llegue a dar la vuelta a la cabeza y a atarse

- Recetario o recetas sueltas

- Canción infantil conocida o fácil de aprender

- Ganas de compartir y celebrar

Sé que es mucho, pero haced lo que podáis, teniendo en cuenta que nada de esto es porque si.

Condiciones

El precio del taller es de 60€, incluido casa (20€) y comida. Si hay alguien interesada que no pudiera pagarlo, lo hablamos (quizás se pueda buscar un trueque u otra alternativa).

Hay plazas limitadas así que se pide confirmación anticipada y comprometida.

La comida estará comprada y la mayor parte posible preparada con antelación. Se pedirá participación para el resto de las tareas necesarias, en torno a la comida, ya que no dispondremos de nadie que trabaje para nosotras. 

Se pide un trato respetuoso y considerado de todo el material que se ponga a disposición.

Cómo llegar

En coche desde Barcelona hay que ir por la autopista AP7 dirección Lleida Tarragona (peaje de 3,60€). La salida es la número 30, a Santa Margarida i els Monjos. Se entra por la calle principal del pueblo, hasta llegar al único semáforo (junto a la iglesia),  ahí hay que girar a la derecha, y continuar todo recto unos 4km, pasando por encima de la autopista, por tres rotondas y varias curvas, hay que continuar siempre en la misma dirección. Después del cartel de Castellví de la Marca, y una curva, hay otro cartel a mano izquierda que indica un desvío a la Ratera, NO hay que cogerlo, continuando recto unos 20 metros, hay un caminito a mano derecha con un pequeño cartel de madera que indica PALA, y que lleva a la masía grande y blanca que se ve desde ahí (desde la última rotonda son poco más de 2 km).

El tren sale desde Arco de Triunfo, Plaza Cataluña o Sants. La dirección es Sant Vicenç de Calders (por interior, andén 7 en Sants, NO vía Sitges), y la parada Santa Margarida i els Monjos. Ahí vendríamos a buscaros. Para ver los horarios: 

http://www.renfe.es/cercanias/barcelona/index.html

Si vienes de otro sitio, ya te lo explicaría como llegar por teléfono.

Quién

(Paulina) 

Actriz formada en el método de Acciones Físicas de Stanislavski (La Casona 2000-03). Especializada en el teatro físico de la Antropología Teatral (Teatro Odin). Larga trayectoria de formación de danza, expresión corporal y cabaret. Interesada en la interdisciplinariedad artística. Ha formado parte de un grupo dedicado a la investigación y creación artística en torno al mundo femenino, y a crear su propia metodología de pedagogía teatral y de uso del teatro como herramienta de transformación personal y social. Ha creado sus propios espectáculos  y trabajado como actriz, ayudante de dirección y creadora de vestuario  en diversas producciones. Actualmente está haciendo la  formación en el método Wilfart, de respiración y voz. 

Paulina 679 691 995 paulina_tovo@yahoo.es

