Nota de premsa, 15 de juny de 2010

JOVES I AVIS ES TROBEN PER COMPARTIR HORTS A CARDEDEU
Arrenca la Borsa d´Horts de Cardedeu, un espai de trobada entre persones que busquen terra per cultivar i persones que tenen parcel·les ermes. Aquest dissabte a les 20h se´n fa la presentació oficial dins la 1a Fira d´Herbes Remeieres i Aliments Ecològics.
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L´hortet familiar ha deixat de ser només cosa de jubilats. Cada cop hi ha més persones, de totes les edats, que volen cultivar-se elles mateixes la verdura: en testos al balcó, al jardí, en petites parcel·les,… Aquest creixent interès, però, topa moltes vegades amb la dificultat de trobar un terreny a prop de casa. 
Per això, diverses entitats de Cardedeu i el Casal de la Gent Gran s´han unit per fer possible que tothom que ho vulgui pugui trobar un espai per fer-s’hi un hort. S´ha instal·lat a la sala principal del Casal de la Gent Gran, un suro on es poden penjar anuncis demanant o oferint un tros de terra. Els hortolans en actiu també poden utilitzar l’espai per a intercanviar eines, llavors, planter,... Els anuncis es poden penjar o visitar també al blog http://hortsvitals.blogspot.com. 
La Borsa d´Horts serà presentada oficialment per un membre d´Horts Vitals i una persona del Casal de la Gent Gran aquest dissabte dia 19 a les 20h, dins el marc de la 1a Fira d´Herbes Remeieres i Aliments Ecològics al Parc de la Serreta de Cardedeu. A més, durant tot el dia, hi haurà una exposició de fotografies d’horts ecològics de Cardedeu a la parada d’Horts Vitals. 
Aquesta iniciativa ha sorgit després de l’exitós 1r Curs d’Iniciació a l´Horticultura Ecològica que Horts Vitals ha organitzat entre els mesos de febrer i maig d’enguany i que ha comptat amb més de 30 participants.
A més d’aquest curs i de la borsa d’horts, el col·lectiu, que forma part de l’entitat Cardedeu Vital -d’una llarga trajectòria ambientalista-, ha organitzat diverses xerrades sobre agricultura ecològica i té previst impulsar més cursos, tallers i xerrades sobre agricultura i autosuficiència d’ara endavant. 
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