Autoavaluació i reflexions sobre l’ecoxarxa 
Si hi ha alguna riquesa que tinc ara gràcies a la nova feina a la benzinera es el temps i la tranquil·litat per reflexionar, l’ordre mental, cosa que m’ha mancat en altres èpoques en que podia participar a l’ecoxarxa desde una besant ,és activa, emocional i impulsiva.

Per això i com no puc vindre a l’assemblea he volgut escriure això, per veure si puc aportar amb la meva pròpia autoavaluació a nivell individual i com a part del col·lectiu. Totes les apreciacions que faré genèriques es basen en la meva autoavaluació i autocrítica, tot el que dic ho he vist en mi i per extensió poden servir a algú més d’aquest col·lectiu. No van dirigides a ningú en concret, perquè qui no vegi la palla al seu ull abans que la biga en el ull del company està fent una projecció de la seva pròpia ombra en els demès, i això només pot ser constructiu si ho fa servir per veure’s a ell mateix altre cop. Companys si no som capaços de veure la nostra pròpia ombra aquesta s’ens menjarà, i quedarem novament decebuts d’aquesta experìència.
Proposo que cada un faci una reflexió d’autoavaluació del seu pas per l’ecoxarxa tant en lo que creiem que hem aportat al col·lectiu, tant com en lo que creiem que podem millorar, no cal fer-ho públic, es per nosaltres. Desprès podem fer el mateix a nivell de grup aprofitant d’informació que hem tret de nosaltres mateixos i compartir-ho per ajudar-nos uns als altres a veure coses i a millorar.

Crec que aquest grup som gent iniciadora, amb molt caràcter, lluitadors, i rebels a l’autoritat de forma sistemàtica, això fa que la nostra ombra més gran sigui la por a perdre poder personal, i el boicot sistemàtic de la nostra pròpia autoritat, es a dir, ens costa obeir les nostres pròpies decisions, el compromís i la constància en el temps, i en conseqüència ens costa respectar també l’autoritat dels companys. Això ens fa entrar en lluites de poder inconscients o conscients. 

La 1a forma de poder que utilitzem es la de retenir informació i això comporta la pèrdua de comunicació i treu energia i participació al grup, per lo tant el segon que veig desprès de que prenguem consciència 
d’aquest joc d’egos es que siguem realment més transparent i participatius. Per això porto propostes x votar a l’assemblea:
1) Una assemblea al mes com al principi de l’ecoxarxa que les faci menys feixugues, i reforci els vincles i la participació de tots. 

Que es faci un bon resum entre tots pels que no hi puguin anar, i pels usuaris inscrits ( això ja es fa, es important) Que l’assemblea s’alterni un cop en cada àrea per promoure i facilitar la participació de tots els inscrits.

2) Demanar per escrit a Actualitat la participació dels usuaris en cada fira i taula de divulgació, amb un esquema de les feines que hi hauran en aquell dia, els horaris i on falta gent per ajudar.Com he fet jo avui a actualitat amb la fira de la Garriga
3) Actualitzar més sovint la web, es urgent!!! Parleu d’aixó sius plau!
4) Que més persones puguin accedir al correu de la coordinació (5 persones mínim) i es posin d’acord de com dinamitzar la xarxa ( ara son dues), si fallen una o dues sempre queden les altre i així també es dona una imatge més variada de les persones de coordinació gràcies precisament a la riquesa de la varietat de formes que tenim

5) Fer dues jornades gratuïtes aquest estiu de comunicació en l’ecoxarxa,

Donat als usuaris que ho necessiten pels usuaris que ja ho saben fer servir tot sense problemes. L’estructura seria:

· Com apuntar-se al CES i com fer-lo servir

· Com apuntar-se a les llistes i com fer-les servir

· Com apuntar-se a la xarxa social ecoseny.net i com fer.la servir ( inclòs com baixar-se el programa adequat perque no et bloqueigin constantment la participació

· Com apuntar-se al facebook i com fer-lo servir

M’ofereixo voluntària per organitzar les dues jornades amb qui vulgui col.laborar: una al juliol i una altra a l’agost si puc fer-les en els dies que tinc festa a la feina.

Altre formes de que el poder sigui més collectiu pot ser fer més reunions de grups de treball  als punts de trovada i anunciar-les perques afegeixi qui estigui interessat.

 El material comú de la xarxa hauria d’estar sempre a la Llançadora.
La moneda i els Documents de l’Associació sempre en mans de la Tresorera, perquè qualsevol que es vulgui informar d’aquestes coses pugui parlar amb ella.

L’OBJECTIU PRIORITARI ES LA COMUNICACIÓ I LA DISTRIBUCIÓ DEL PODER
L’ERA D’ACUARI ES L’ERA DE LA COMUNICACIÓ I DEL TREBALL EN EQUIP 
SI NO POSEM LA PRIORITAT EN AQUESTES DUES COSES NO TIRAREM ENDAVANT

Prioritats i compromís. Equilibri i Ser holístic.
Estem en un moment còsmic en que l’equilibri i l’harmonia de totes les nostres capacitats es molt important, d’integració dels oposats, per poder compartir una amb els altres no desde la necessitat de complementar els nostres aspectes menys desenvolupats i la dependència ( que porta lluites) sinó desde el goig de compartir uns amb els altres.

 També crec important perquè funcioni la xarxa fer cada un una revisió de les nostres prioritats: si realment participar i crear una xarxa social alternativa al sistema es una de les nostres prioritats hem d’agafar un compromís amb nosaltres mateixos de dedicar una part ( cada un la que decideixi) del nostre temps a participar a la xarxa. Per això desde un punt de vista més holístic proposo:

 Pot ser distribuir el nostre temps en la xarxa en: un 30% en comunicació, un 30% en intercanvis i un 30% en treball d’equip dels grups de treball.
O també un 50% en intercanvis i un 50% en comunicació

Sense prioritzar els dos aspectes que son la base de la Xarxa Social i económica que son la comunicació i l’Intercanvi, les fires, les cooperatives o les centrals de compres, perdran tot el sentit. Com sempre ens estem oblidant de sentar bé les bases perquè volem correr massa i aixó es una malaltia que arrosseguem del sistema. Si tinguessim més productors entre els organitzadors seguiriem un ritme més proper a la natura, més orgànic, pero conectat amb la terra.Posem més energia en aquesta direcció.

Gràcies per llegir-me i escoltar-me qui ho hagi fet i quedeu-se amb el que us serveixi, consti que jo soc la primera a dir-me tot el que he dit. 

Una abraçada i bona assemblea a tots. Eva Benavent

