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Per una sortida progressista de la crisi

El Col·lectiu d’Esquerres de Sant Cugat és un grup d’amics i amigues que ens venim reunint des de fa temps a l’Ateneu Santcugatenc, un cop al mes aproximadament. Som de procedències diverses, però ens uneix una forta convicció: ens considerem d’esquerres. Les nostres trobades, a part de tenir com a finalitat passar-nos-ho bé, representen un moment de discussió i reflexió col·lectiva. És en aquest sentit que hem decidit fer un document públic, és la nostra modesta aportació a un debat que ha de ser general.

Sobre la crisi i les seves conseqüències. Avui ja no és discutible que la crisi l’estan pagant els sectors populars i, especialment, els col·lectius més febles. L’increment desproporcionat de l’atur n’és el millor exponent. A Catalunya hi ha més de sis-centes mil persones aturades.
Els sectors responsables de la crisi, el sistema financer i això tan impersonal i difús que en diem mercats, ara demanen als Estats que retallin despeses per millorar les seves expectatives de futur després d’exigir a les finances públiques que fessin un gran esforç per treure’ls del carreró econòmic sense sortida en el qual s’havien ficat. 
La resposta de la major part dels Estats ha estat tallada pel mateix patró: reducció del dèficit castigant els ingressos dels sectors més accessibles a l’acció pública (funcionariat, persones jubilades i persones dependents) i, en alguns casos, pujada dels impostos indirectes. 
En aquest context no juga un paper menor el rol del sistema financer: bancs, caixes, borses i empreses de qualificació. Tornarem a l’especulació de tot ordre o el sistema financer es posarà al servei de l’economia productiva i de les famílies? Ens preocupa especialment el futur de les caixes d’estalvi. Com si es tractessin d’un component més del sistema financer, estan vivint un procés de concentració sense precedents i, segons la llei recentment aprovada, de probable privatització. Les caixes, que a Catalunya tenen una història de més de cent cinquanta anys, van nàixer per fer un ús social dels estalvis dels impositors i per estar arrelades a les necessitats dels seus territoris. Avui això està en qüestió: la seva desterritorialització –en alguns casos, almenys, en fusionar-se amb caixes allunyades de la seva realitat- i els vents de privatització que bufen, poden allunyar-les dels interessos dels seus impositors i dels territoris dels quals formen part. A part de la ja anunciada reducció de plantilles i sucursals. 
Cal retornar a les finalitats primigènies de les caixes i els paràmetres definits per la banca ètica, una realitat encara dèbil però en creixement, marquen el camí a seguir. Humanitzar les finances, i les caixes són les que estan en millors condicions per fer-ho, és una necessitat ineludible. És per això que el nostre Col·lectiu es proposa fer una taula rodona sobre el paper de les caixes en el futur.

