Taller
Cicle menstrual

Dissabte, 23 d’Octubre de 10h-13h
amb l’Anna Salvia
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Anna Salvia : Psicòloga, especialitzada en un enfocament més comunitari i holístic en sexualitat, gènere i violències. Ha participat en diversos grups de dones i col·lectius socials, i ha treballat en punts d’atenció a la dona, cases d’acollida i facilitant tallers sobre gènere i salut sexual i reproductiva. (més info: www.somnahia.net).
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c/ Pere Mercader, 58 – Cardedeu   T. 658077914   www.sana-cardedeu.blogspot.com
Inscripcions : T. 658077914 – Mari   sana.cardedeu@gmail.com
Màxim 15 persones.   Preu taller : 30 euros. (Si veniu 3 amigues, només en pagueu 2)
(Respectarem l’ordre d’inscripció)



En aquest taller aprendrem a identificar en quin moment del cicle ens trobem per poder aprofitar les potencialitats que ens ofereix.





Durant la primera part, explicarem què és el cicle menstrual, quines fases el formen i com podem identificar-les. Durant la segona part, construirem entre totes les característiques de cada fase ( canvis a nivell físic, emocional, intuïtiu, sexual, mental...) i comentarem les connotacions socials atribuïdes a cada etapa i com marquen la nostra vivència de les mateixes.








