Un Nuevo Sistema Social es Posible II 

Está en nosotros organizarnos para acabar con este sistema en nombre de la Humanidad.
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Hoy el mundo asiste a una desesperada búsqueda de la paz, de la estabilidad, de la seguridad, de la confianza en el futuro. La gente vive en un mundo convulsionado, caótico, lleno de confusión y desconfianza. Todo esto lleva a un gran desinterés, a un egoísmo que va, en muchos casos, más allá del clan o el grupo social y se radica en la individualidad. Vivimos rodeados de una información llena de contradicciones, de medias verdades y mentiras “verdaderas”. Hemos perdido el sentido d la “condición humana”, estamos guiados por una “brújula” que ha enloquecido, incapaz de mostrarnos el norte.

Estamos dejando de vivir para sobrevivir. Nos estamos educando en la sobrevivencia y eso es posible, sólo, si desarrollamos un gran egoísmo. Nuestro entorno no está formado por semejantes sino por competidores, no sentimos ni ejercemos un amor al prójimo sino que somos guerreros de una lucha por sobrevivir, que irremediablemente pasa por el ejercicio del poder. Para tener un trabajo, necesitamos poder. Para tener seguridad, necesitamos poder. Para mantener nuestra salud, necesitamos poder. Para ubicarnos en un nivel social más estable y seguro, necesitamos poder. Hoy ese poder es el dinero y la ética y la moral que rige la obtención de dinero han variado sus parámetros hacia el derecho de poseer. 

Toda nuestra existencia se basa en el derecho inalienable de poseer. La cultura desarrollada a partir de la revolución industrial se dirigió al derecho de poseer. Este derecho nos lo inculcaron a través de la libertad de desear. Desear es lo que nos mueve la ambición y ésta la han direccionada hacia los objetos que nos producen “confort”, el consumo de la producción en serie desde objetos que se refieren al electro-confort, a los alimentos, los medicamentos, la vestimenta, los medios de transporte e inclusive en la educación.

Las modas nos marcan la línea de consumo a la que debemos acceder. Esto es una puja para ubicarse en una clase, en un nivel social. Así estaremos en un mejor nivel, si contamos con los materiales de última generación y con la mayor cantidad. Luego se renueva, se desarrollan los niveles técnicos, se incorporan otros y así cada nivel social se reafirma en su posición. Este proceso tiene tres fases: la creación de la necesidad, el producto que la satisface y la afirmación del ·status a través del consumo.

Los costos son irrisorios pero la propaganda para imponerlos forma el porcentaje mayor en la incidencia del precio del producto. De ahí que los medios de comunicación vean en la publicidad la fuente de sus mayores ingresos. En esta relación comercial surge una situación de poder de las grandes empresas productoras y ni decir de las corporaciones. A partir de esta posibilidad las corporaciones se adueñan de los medios y hasta llegan a poner condiciones sobre las noticias que se propagan y los puntos de vista que se deben imponer.

Estas posibilidades hacen que los medios adquieran un valor altísimo para consolidar el poder.

El control de los medios, los laboratorios farmacéuticos, la tecnología aplicada a las armas, los grupos económicos que manejan el consumo, son los órganos de poder, del verdadero poder, por cuanto manejan a los gobiernos mediante la presión económica, la inversión o directamente el chantaje, etc..

Pero las corporaciones necesitan de los gobiernos, a través de ellos consiguen leyes y normas que forman un cerco protector a sus actividades. De allí que entre bambalinas manejan los gobiernos y se aseguran que quienes acceden al poder gubernamental sean complementarios del poder capitalista. Siasociamos a quienes tienen el poder en la tecnología de la guerra, tenemos las armas de los gendarmes del mundo.

En la práctica como funciona ?. Para que esto tenga larga vida y solidez se necesitan normas amplias: globalizar.

Se globaliza el concepto de Libre Mercado, para ello se unifican criterios arancelarios. Se globaliza la posibilidad de producción, es decir cualquiera puede producir en cualquier lado, esto permite sectorizar la produccióncontaminante en áreas determinadas y preservar otras, se aprovecha la posibilidad de los bajos salarios, se explota incondicionalmente los recursos naturales. Para ello hay que contar con organismos que representan la Globalización. Todo el mundo pasa a ser una unidad, desde la cultura, la religión, las costumbres, el consumo y la forma de vida, es igual. Ahora estamos en la etapa de la similitud, prontos para pasar a la etapa de la igualdad. 

La igualdad es un término que suena bien, un estado que todos deseamos, pero esta igualdad nada tiene que ver con los valores y derechos de la esencia Humana. Todo esto apunta a un mercantilismo dirigido que necesita de la destrucción de ese paradigmade igualdad. Para ello se anula la libertad, otro paradigma que habrá que modificarse. De hecho, hoy Libertad se está convirtiendo en sinónimo de “Capacidad de Consumo” que no es otra cosa que la Capacidad de Deseo satisfecha.

Vale la pena recordar a Epicuro en su carta a Meneceo: ASI TAMBIEN TENGAMOS PRESENTE QUE POR LO QUE RESPECTA A LOS DESEOS, SÓLO ALGUNOS SON NATURALES, OTROS SON INÚTILES Y ENTRE LOS NATURALES SOLO ALGUNOS SON LOS VERDADERAMENTE NECESARIOS, OTROSNATURALES SOLAMENTE. PERO ENTRE LOS NECESARIOS, ALGUNOS SON FUNDAMENTALES PARA LA FELICIDAD, OTROS PARA EL BIENESTAR FISICO Y OTROS PARA LA VIDA TERRENAL.
Pues bien, nosotros asistimos a la educación de nuestros deseos inútiles para la felicidad pero sostenedores de este monumental sistema Capitalistay su necesitad Imperialista para meternos a todos en una misma “bolsa” ya sea por métodos pacíficos o no.

Si buscamos las raíces del Hombre y las evolucionamos en un sentido positivo nos encontraremos con un sistema totalmente opuesto a este que nos imponen.

El conocimiento es patrimonio de la Humanidad. Las necesidades del ser humano son absolutamente iguales en todas las culturas y en todas las épocas. La necesidades básicas son la alimentación, la vivienda, la vestimenta y el trasporte.

La necesidad para una evolución positiva es el conocimiento. La necesidad del mínimo esfuerzo es la tecnología y ambos deben tener un sentido universal.

La Tierra es nuestra casa y tiene suficiente “cuartos” para albergar a todas las Unidades Culturales que libremente se asocien.

Su gobierno está destinado a arbitrar el desarrollo de dichas Unidades y no a territorios caprichosamente delimitados. 

Los elegidos deben serlo por los integrantes de las Unidades en un organigrama y con mecanismos representativos y activos en la participación. Quienes gobiernan lo deben hacer con sabiduría. Por lo tanto los más sabios serán elegidos para la Administración de cada Unidad Social. Cada Unidad tendrá su cultura y religiosidad, si así lo quisieran. Quien no comulgue podrá insertarse en otra Unidad. No hay emigración por cuanto cada Unidad está organizada para todas las actividades que considere positivas para su desarrollo y la integran individuos o clanes que libremente eligen la forma de vida que la Unidad desarrolla.

Todos los gobiernos se reunirán en una Gran Asamblea que administrará equitativamente los recursos necesarios para las distintas Unidades: tecnología, conocimiento y los productos de que pudieren carecer por incapacidad de la naturaleza en esa zona, sea temporal o permanente. Los recursos de cada zona ocupada por las Unidades son patrimonio de la Humanidad y sus habitantes hacen uso del usufructo del espacio como “habitación” pero no de la propiedad de los recursos naturales y del subsuelo más allá de lo que signifique la cobertura de las necesidades básicas.

La producción el mercado y los mecanismos de intercambio los establecerá la Gran Asamblea donde a cada unidad le corresponde un voto y las decisiones son por unanimidad a través del estudio de cada situación y en el respeto de la libre determinación de cada unidad.

No hay recursos para desnivelar la igualdad de las unidades ni en lo general ni en lo individual. Toda ganancia que produce una idea o un proyecto en su realización está destinado al bien común de la unidad. Toda tecnología y conocimiento se vuelca a un fondo común de desarrollo.

Se destina el mayor tiempo posible al conocimiento y a la participación a través del clan o familia hacia la comunidad. Toda actividad es cooperativa y todos ganan en función de lo que aportan y todo surplus vuelve a la comunidad.

El sistema es de vasos comunicantes en cuanto a los recursos generados por el Hombre.

Quienes albergan su libre determinación de no pertenecer al sistema pueden cambiar de Unidad o albergarse en una Unidad territorial que comulga con la idea del “no hacer”. Asi mismo para quienes violan los derechos del prójimo serán extraditados a unidades donde podrán aplicar su filosofía de vida pero que serán “bloqueados” para participar en las unidades representadas en la Gran Asamblea.

La Constitución de cada unidad contendrá normas particulares edificadas sobre las normas básicas instituidas en la Gran Asamblea.

Cada individuo será el responsable de sus actitudes como lo será cada clan. Ningún individuo o clan podrá propagandear actitudes propias e intimas. Cada cual desarrollara sus costumbres libremente sin posibilidad de “evangelizar” a otros clanes o individuos fuera de su propio clan.

Cada individuo o clan puede vestirse, cocinar sus alimentos y buscar sus diversiones con carácter privado y reservado o compartir con la aceptación por parte de otros individuos o clanes.

Los individuos o clanes pueden elegir otra unidad social donde insertarse como usufructo de un derecho.

Este sistema responde a un organigrama natural en una estructura piramidal administrativa pero carente de poder individual o corporativo.

La idea de un Gobierno universal no es nueva y mucho menos mía. De hecho las Naciones Unidas venían a ser el borrador de este proyecto, pero está totalmente desvirtuado por el manejo de los grupos de poder. Sean estos gobiernos o corporaciones.

No es posible aprovechar del desequilibrio para restablecerlo antojadizamente en función de un beneficio parcial o particular.

Hay que armonizar los superávits y déficits. No puede ser que haya países con grandes recursos de ciertos rubros y totalmente carentes de otros y que de esto se encarguen las corporaciones determinando la forma, la cantidad y los precios del trasiego de estos recursos.

No hay duda de que este sistema es errado. No nos ha permitido una evolución positiva. No hemos logrado más seguridad, más tranquilidad, más paz……ni hablemos de un estado más feliz.

Con todo el conocimiento, la tecnología que poseemos no la hemos aplicado al bienestar de la Humanidad aunque nos hagan creer que el militarismo,la manipulación genética, el control sobre la naturaleza, están destinados a la conquista de la paz, de una evolución en la Raza o a preservar nuestro hogar “TIERRA”. A esta altura es difícil creerlo. 

Por qué no se ha puesto toda la energía y los medios disponibles a cambiar este sistema? La ambición de poder de unos pocos ha sojuzgado a los muchos y necesitan crear las condiciones de mantenerse en el poder. Esto es producir, vender, crear los sistemas de seguridad necesarios y borrar a quienes se oponen a este proyecto de Nuevo Orden Mundial. Un sistema donde unos pocos mandarán, muchos trabajarán para ellos a cambio de “juguetes” que les causen placer e incluso de sistemas de vida que los harán apartarse de la participación en las decisiones que se tomen sobre la Humanidad por parte de estos “señores”. La erradicación de la pobreza a través de “enfermedades” o cataclismos “naturales” eliminará “estómagos inútiles” al decir de H. Kissinger.

En ese camino vamos lentamente. Por ese camino nos llevan calladamente.

Que sucedería si los que integran la lista Forbes de hombres más ricos del mundo, se los obligara a devolver su dinero a Africa?.Estaríamos frente a un continente que podría estar al nivel de cualquier país de América. Pero ese dinero, los conocimientos y la tecnología en manos de esos “hombrecitos”asegura el poder de las corporaciones que representan. Cuántos de ellos lo obtuvieron con su esfuerzo, su trabajo y su inteligencia? Si alguno de ellos duplicara la media del coeficiente intelectual, callaría mi rebeldía. Pero no, todo ese dinero se obtuvo a través de la “compra” de otros “hombrecitos” venales, de gobiernos que viven de espaldas a su pueblo y acciones que los propios gobiernos declararon ilícitas pero con las salvedades que estos casos necesitaban.

Que sucedería si se invirtiera los fondos destinados para la guerra a desarrollos de tecnologías e infraestructuras que promuevan el bienestar humano.?

No tuvimos la capacidad de sustituir el petróleo que tantos daños ha hecho. Guerras, contaminación, alteración de la armonía de la naturaleza, etc.. 

No hemos podido cambiar los objetivos de las guerras que siguen matando “enemigos” y en mayor número inocentes.

No supimos equiparar la producción de alimentos a la necesidad de la población y seguimos condenando al hambre a millones de seres.

No pensamos en un trabajo justo en el esfuerzo y en la remuneración. El trabajo lo hemos convertido en una “bendición”.

Somos acaso tan ignorantes, tantos y por tanto tiempo? No lo creo.

Un nuevo sistema esposible. Tenemos todos los elementos necesarios para cambiarlo: conocimientos, tecnología, medios y lo más importante el deseo de la inmensa mayoría. Por qué no se hace?

Nadie ha nacido con el título de “amo y señor” y otros con el de “esclavos”. Un NUEVO SISTEMA es posible y está en nosotros exigirlos. Somos la inmensa mayoría y somos quienes sustentamos a éste. No podemos hipotecar nuestra vida, nuestra única vida, en aras de una esperanza que nunca se concretará porque este sistema Capitalista e Imperialista tiene como fin sustentarse a sí mismo.

Personalmente no creo que lo que sucede en los países árabes sean revueltas o movimientos revolucionarios. Son una manifestación emotiva a las propuestas de “democracia” y “libertad” porque si esa zona del mundo se abre al sistema occidental “libre y democrático” se crearía un mercado de consumo enorme que hoy esta “detenido” por la filosofía islámica donde gobierno y religión están íntimamente unidos.

Hoy el mundo no se divide en derecha e izquierda. Hay demasiados ejemplos de ” izquierda-capitalista”, todos los paradigmas han caído. El mundo es una empresa de corporaciones, gobiernos empleados de las corporaciones y trabajadores productivos, el resto “inútiles para exterminar”.

Está en nosotros organizarnos para acabar con  este sistema en nombre de la Humanidad.
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