REUNIÓ GT’ COMUNICACIÓ I ACOLLIDA: DIUMENGE 8 DE MAIG 

Participen: Diana, Pere,Paulina, Antònia, Nuria del Mas i Eva (falten l'Oscar, el dídac i l'Alejandro del gt'comunicació)
Donat que falten varies persones del gt’ comunicació parlem sobretot del gt’acollida
 

Aquest grup per poder començar la seva feina demana:
 L’Eva demana material informatiu actualitzat sobre moneda, central de compres, cooperativa integral, per poder junt amb el material dels plafons i estudiant més el CES resumir per la gent que acaba d’arribar l’informació básica  d’aquestes coses. També saber a qui hem d’adressar la gent que pugui estar interessada a tindre información més amplia o a participar en qualsevol d’aquest grups de treball.Esperem també l’informacio del gt comunicació quan es reuneixin.
La Núria del Mas proposa que es tornin a donar a les fires 50 ecosenys a canvi de 15 euros a qui s’inscrigui a més d’un butlletí del CES perque la gent surti amb algo a la mà, a més de parlar amb les d’acollida, perquè s’animin a participar de seguida i no es trobin només amb deures a fer per apuntar- se al CES i un munt de dubtes. 
Tots hi estem d’acord
L’Antònia proposa de fer una “jaima” d’acollida a les fires on es doni té i es faci una reunió a una certa hora de la fira per la gent que vulgui apuntar -se. Si no els va bé l’hora se’ls acollirà igualment individualment. La Paulina diu que es pot encarregar del tes i d'aquesta forma s'inclou al gt'acollida.
A nivell virtual si arriba al mail info@ecoseny.net  alguna persona nova o alguna demanda de més info, la Diana reenviarà aquest mail a l’equip de persones del gt’ acollida. També farà arribar a infoecoseny per tothom les dades d’aquestes persones per si algú si vol posar en contacte. El gt’ reenviarà la carta d’acollida a aquestes persones junt a una comunicació personalitzada en el mateix mail
Es farà arribar el material definitiu resumit a tots els punts de trobada així coma les taules d’informació de les fires i a les assemblees
La Diana comenta k la central de compres està en procés de definir-se més i que quan estigui enviarà el material.
El Pere comenta que hem de reforçar els grups de treball, partint del gt’ comunicació i del gt' acollida, 
també comenta que ahurien d'haver dues persones en cada càrreg per si una no hi es en un moment donat o una marxa.
 

L'Antònia s'ofereix a compartir la tresoreria i els papers de l'Associació amb la Núria del Mas. La Núria del Mas també s'inclou s'inclou al comité d'acollida ( Antònia, Eva, Núria del Mas i Paulina) si algú més si vol afegir estem obertes!
 
Vau fer un bon exemple d’acollida diumenge acollint-nos amb tant de carinyo!
 moltes gràcies guapos!
 

Salut a tots
 
