VISIONES  2012

CONCEPTOS BÁSICOS DE LO QUE SERÁ EL CAMBIO

El otro dia durante la noche del eclipse estuve soñando con un montón de mensajes:

La situación que soñé era que de un momento al otro la electricidad deja de funcionar, o sea nada ordenadores, ni dinero, ni teléfonos (centralitas colapsadas), ni coches ( la gasolinera sin luz tampoco funciona), todos estaban en las calles intentando comprender qué pasaba y qué tenían que hacer.

Cuando todos los parámetros de seguridad habituales y el orden establecido externo caigan, las personas entraran en dos emociones principales: primero desorientación y luego pánico, como si les fallara la tierra debajo de los pies. 
Ondas psíquicas se transmitirán de una mente a otra como olas de agua, y el pánico será un incendio que se propaga desde la copa de un árbol a otra.

El mundo parecerá sumido en el silencio y la obscuridad durante un tiempo, como en un vacío donde no hay nada al que aferrarse, pero poco a poco se irán encendiendo personas –lucecita que harán de guías en las tinieblas de la mente de los demás.

Hay personas que han estado desde siempre preparándose para este momento y internamente escucharán instrucciones de su propia voz interior que les ira diciendo lo que tienen que hacer en cada momento.

Habrá más conciencia de la interdimensionalidad (guías, maestros, ángeles…) estarán volcados a ayudar a la tierra en el cambio de conciencia que ha de hacer.( solo si las mentes están enfocadas hacia su luz interna, si se enfocan en el miedo tb conectaran con planos astrales bajos, i seres perdidos desea misma freqüencia que solo ayudaran aumentar el caos.
En este momento de vacío hará también que el proceso de creación y materialización de nuestros pensamientos según lo que enfoquemos desde la mente será inmediato, y tomaremos consciencia de nuestro poder de crear  pesadillas o milagros según estemos en el miedo o en el amor incondicional , el servicio y la expresión de nuestra misión del alma en esta vida.
Por eso es muy importante la actitud de meditación, para conocer nuestra propia mente y des identificarnos con las ondas psíquicas de miedo y de negatividad que vengan de fuera.
Dirigir las antenas (la atención) hacia dentro para poder oir esa voz interna que será nuestra guía y nuestra luz. Para aprender a escuchar nuestra intuición y la voz de nuestra alma así como la comunicación con los seres de luz que nos ayudan.

Esa voz habla flojito, poco, pero muy muy clara y es siempre compasiva y amorosa, aunque en momentos de peligro real es posible que alze la voz para que la oigamos!

Siguiendo esa voz en el sueño yo estaba muy tranquila por dentro, lo de fuera no me desequilibraba y sabia exactamente que decir y que hacer a las personas que estaban desorientadas y asustadas. Las iba guiando a refugios donde había comida y podían organizarse, también sabia donde había agua potable y donde no lo era, todo esto solo estando presente y tranquila y escuchando esa intuición. 
Me dejaba llevar por lo que me iba encontrando sin pensar donde estaría la gente que quiero ( sabia que estaban protegidos y haciendo su proceso, como todos), sin necesidades personales que poner por encima del servicio, ni tener miedo de nada, confiaba en que todo estaba siguiendo un plan preciso que llevaría a un cambio de forma de ver y sentir las cosas a toda la humanidad, y estaba totalmente entregada a mi servicio en ese momento.

En algunos momentos las personas-lucecita nos encontrábamos por casualidad cada uno haciendo su servicio y nos mirábamos a  los ojos con mucho amor y complicidad, reconocernos y vernos nos cargaba las pilas del corazón un montón y sin ni siquiera hablarnos, seguíamos cada uno por su lado pero con renovadas fuerzas y confianza, sabiendo que en otro plano paralelo somos una familia de luz y todos cuidamos unos de otros.
 Por dentro me sentía muy feliz de estar haciendo lo que me tocaba en el lugar adecuado y de la forma lo más adecuada que sabia y así iba perfeccionando todo lo que os he explicado poco a poco. Toda mi vida estaba llena de sentido profundo ahora y me sentía asi, plena.

TODO LO QUE NOS PREOCUPA EN ESTE MOMENTO,QUE SI EL TRABAJO, QUE SI LOS PROYECTOS , QUE SI LOS HIJOS, QUE SI LA PAREJA, QUE LAS FACTURAS, LA ECONOMIA , LA SANIDAD, LA EDUCACION, LA ECOLOGÍA,EL MUNDO…PASABA TODO A SEGUNDO PLANO DE UN PLUMAZO! 
AHORA LO IMPORTANTE SERA ESTAR PRESENTES, CONFIAR , TENER CALMA Y CONEXIÓN INTERNA SUFICIENTES , PARA PODER  SOBREVIVIR  I COOPERAR, EL EGO SERA YA  PURO INSTRUMENTO AL SERVICIO  DEL ALMA!  

ACTUACIONES  PREPARATORIAS CONCRETAS Y MATERIALES:
1- Preparar algun lugar donde haya comida para un tiempo ( de dos meses a un año) que no tenga que cocinarse, que no caduque pronto. Algunos hornillos de gas para cocinar algo sencillo o calentar un té o una sopa.
2- Comprar velas, herramientas para cortar leña o trabajar la tierra, de forma muy sencilla. Guardar garrafas de agua vacías.

Compraros una bicicleta.

 Comprar algunas botellitas de Resquick Remedy de flores de Bach para aliviar los estados de shock i poder funcionar
3- Estudiar la zona donde vivis de 5 a 10 km alrededor , caminos que comunican los pueblos mas cercanos, las fuentes donde hay agua potable, los campos de frutales, las plantas, los recursos .

4- Hacer “xarxa” con los amigos con los que conectáis y pensáis dela misma forma. Los que viven cerca vuestro.

Conoceros, hacer intercambios de bienes, conocimientos i servicios entre vosotros, trabajar la confianza, la colaboración y
la autosuficiencia a todos los niveles ( alimentación, salud, educación…)
5- Podéis  sacar algo del dinero del banco y guardarlo, pero en realidad es mejor que lo gastéis en estas pocas cosas que realmente en un momento de emergencia os dará el margen de tranquilidad que necesitáis para organizar vuestra sobrevivencia.

A un cierto punto el dinero ya no servirá de nada.

EJERCICIOS DE  PREPARACION MENTAL EMOCIONAL
1- Una vez a la semana, hacer algo nuevo, coger caminos que no cogéis nunca, hablar con gente que os llame la atención ( sintais empatía o conexión con la mirada o su energía) pero que normalmente no os atreveríais a hablar. Atreveros a hacer algo que os de miedo hacer ( ir solos a algún sitio, llamar a alguien con quien habéis discutido, en fin algo que sea un pequeño reto para vuestra seguridad)

2- Podéis taparos los ojos como un juego y vestiros, haceros un bocata, o lo que hacéis habitualmente pero desarrollando otras antenas de percepción que no solo la vista. Yo lo hacía de pequeña como un juego, y también andaba por casa varios días con el brazo derecho puesto en un cabestrillo, para aprender a hacer todo con la izquierda, porque me divertía, ahora soy ,muy ambidiestra.

3- Iros entrenando en el día a día para estar presentes, confiados y abiertos a las sincronías, o los mensajes de la intuición.

Observaros a vosotros mismos, cuando os cerráis por juicios o miedos, cuando no sabéis poner vuestros límites por miedo a los juicios de los demás, y a no sentiros aceptados. Cuando traicionáis la intuición o la vocecita interna por falta de confianza en vosotros mismos. Observar vuestras reacciones emocionales y preguntaros de que lugar del pasado vienen, ver el patrón y cambiar los pensamientos viejos de fondo por otros nuevos. Liberar las emociones enquistadas, expresaros sin vergüenza, y después hacer las paces con todos los aspectos, integrarlos abrazarlos y dejarlos ir.
Tenéis todo dentro vuestro!
SOIS EL ARQUITECTO DE VUESTRA PROPIA CATEDRAL INTERNA
Cuando tengáis miedo pedir ayuda  al cielo, cuando algo no fluya entregar vuestra preocupación a los guías y pedir que nos hagan percibir la situación bajo otros puntos de vista, para que no sigamos en el bloqueo, aceptar las dificultades y se irán . 

ORACION MUY UTIL 

Ayudarme a tener la fuerza para cambiar las cosas que puedo, a  tener la paciencia para aceptar las cosas que no puedo cambiar, y a tener la inteligencia para saber cómo distinguir las unas de las otras.

Escuchar vuestro cuerpo, educarlo ligero con hábitos sencillos y sanos. Decirle que solo necesita alimentos naturales, agua, aire, luz amor y contacto físico para estar bien.

 Acariciarlo, abrázalo, moverlo, liberar a través de él el exceso de emociones, de electricidad, de tensiones…gritar, correr, caminar descalzas, ducharos, bañaros en los ríos o en el mar…luego cargarle las pilas respirando, con el sol, con la belleza de la naturaleza y de vuestra alma con sentimientos bonitos, con vuestras caricias. 

Si podéis luego compartir esto con alguien mas hacerlo, no tengáis miedo nadie os puede arrebatar nada de lo que es vuestro de verdad porque la  tendréis siempre dentro esa riqueza.

Compartir lo que realmente somos es la máxima expresión de la felicidad!

SOIS VUESTROS PROPIOS MAESTROS!

AMAROS INCONDICIONALMENTE!

NADA DE LO QUE ESTA FUERA SERA PARA SIEMPRE, 
BUSCAR LA FELICIDAD EN LA FORMA DE VIVIR, SENTIR Y COMPARTIR. 
AGRADECER  CONSTANTEMENTE LA BELLEZA DE LAS SITUACIONES, LAS SINCRONIAS, LAS SEÑALES DEL CIELO, EL AMOR QUE PODAIS COMPARTIR CON VUESTROS HERMANOS TERRESTRES.

HACEROS LA VIDA SENCILLA Y FACIL
 DESDE VUESTRA VOLUNTAD CONOCIMIENTO Y ENTREGA, 

CONFIAR  EN EL AMOR

 TODOS SOMOS UNO!
EL FAMOSO 2012

No hay más ni ahora en el 2012 ni en toda la historia pasada, presente y futura de la humanidad.
Mucha gente me pregunta por la profecía maya del fin del mundo

Yo creo que esas profecías hablan del hecho de que este es el momento histórico del cambio.

Ahora en el 2012 se darán finalmente las condiciones idóneas para este cambio de conciencia y este salto evolutivo en el hombre

Este salto de una frecuencia a otra es el fin de este mundo como lo entendíamos y el inicio de otro nuevo mundo mejor.

Confiar en que todo lo que habéis vivido hasta ahora, os ha preparado para ser capaces de afrontar este momento con el menos sufrimiento y la máxima consciencia.

Olvidar cualquier idea preconcebida que tuvierais de cómo ha de ser el futuro y con quien queréis estar. Despegaros de cualquier resultado  esperado desde vuestro ego y podréis estar presentes justo en el lugar y con las personas que vuestra alma decidió que estuvierais durante el cambio. Pero debéis entregaros a lo que es.
Confiando en que es lo mejor  para el crecimiento de vuestra alma siempre!

Gracias por escuchar, yo mientras tanto intentare seguir aprendiendo a hacer todo esto igual que vosotros

EN MANOSDEL AMOR

OS QUIERO!

 EVA PLUMA BLANCA

