MANUAL DE DESOBEDIÈNCIA
CONSIDERACIONS PRÈVIES
Tenir en compte que cal ser imaginatius i àgils en les protestes i accions.

No fer protestes sense tenir un programa clar i consensuat amb forces del mateix signe, proclius a la desobediència.

Anar de menys a més en les protestes (per tal de no fer fracassar l'impuls de desobediència civil).

Anar cremant etapes  d´acord amb els   esdeveniments, per molt que aquests es precipitin.

La nostra posició com a Procés ja ha estat definida i es basa en la defensa de la realització de la consulta tant sí com no i en l'exigència de desobediència, per part de les institucions catalanes,de la suspensió per part del Tribunal Constitucional. 

Aquest manual fa un llistat de possibles escenaris que  poden  aparèixer i de possibles accions de desobediència que es poden imaginar o impulsar (sense entrar a avaluar les condicions concretes de la seva realització).

FASE 1
*Partint de la data clau en  què el TC es pronunciï contra la consulta, i en paral·lel al que vagin fent les institucions –tant si és com a reforç,  com si és com a front popular-.
1.- Organitzar una àmplia resposta unitària immediata (des de l´esquerra, just després de la suspensió de la Consulta : la resposta immediata és fonamental per evitar que es generi una situació de desconcert i de confusió dins l'independentisme i  per continuar mantenint   l'impuls de desobediència civil.

La mobilització unitària ha de defensar la celebració de la Consulta “si o si”, “tant si com no”, i la desobediència civil com a estratègia per   saltar-se  la prohibició.

2.- Convocatòria gradual de plens extraordinaris  als ajuntaments,  amb la participació de la ciutadania, per aprovar i la proposta de  formació de l’assemblea de càrrecs  electes de tot el país al Parlament de Catalunya (si és possible, i  si no, a qualsevol altre lloc emblemàtic). 
PRENGUEM ELS AJUNTAMENTS

Denunciar la manca de representativitat dels batlles que no acceptin la proposta.
Seguidament, desplaçament dels consistoris i els ciutadans cap el Parlament, on també hi seran els diputats i el Govern. 

3.- Constitució de l’ Assemblea esmentada  (tal vegada preludi d´òrgan futur de l´estat: -el consell de cent-, i establiment d’una concentració permanent (amb personal rotatiu) a les portes del Parlament.

Acord de compromís ferm i ineludible de mantenir i defensar la celebració de la Consulta
4.- Mentre  tant, treballar el tema d´equips de treball a la concentració, per tal d’ establir una xarxa de defensa, per part dels ciutadans, dels col·legis electorals
5.- Inici d´estudi d’una possible Vaga General o Jornades de reflexió 

Es manté tant L’Assemblea de càrrecs com la concentració fora fins el dia 9 de Novembre per una celebració de Consulta blindada per tot el poble.
FASE 2
9 DE NOVEMBRE
A continuació s'adjunten un llistat de possibles escenaris, des del punt de vista de les possibilitats teòriques existents per al 9N, al marge de la seva conveniència  i de si són els que nosaltres defensem, o no,  com a idonis . Nosaltres defensem la celebració de la consulta i no la realització d'altres escenaris de substitució, però igualment resulta útil fer un llistat de totes les opcions que poden esdevenir-se per tal de tenir totes les hipòtesis possibles sobre la taula. 

1.- Votar legalment (segons la constitució espanyola) IMPOSSIBLE

2.- Votar segons legalitat catalana;  opcions:

A.-  Una opció possible és simplificar la votació amb un vot telemàtic, igualment en seus habilitades  per a  aquest efecte.
Es pot contactar amb la empresa SCTYL,  radicada a Bcn, per tal que faci la consulta del 9N. És una situació que donaria legitimitat al procés, ja que el resultats serien internacionalment vàlids. 

Un Institut com Carter, donaria com a vàlid el resultat de la votació amb aquesta empresa que ha fet tot tipus de processos electorals.

També es podria desenvolupar una arquitectura informática similar a la de SCTYL enaquests processos de votació, consultant enginyers informàtics o fent ús de processos de votació. 

La via telemática es més difícil de sabotejar i fins i tot hi ha un punt intermig: es poden crear centres per tal de fer la votació amb la xarxa i fer efectiu el vot telemàticament. També a través de la plataforma segura.

* La idea es fer el vot telemàtic a les seus habilitades i que aquest s'imprimeixi en una butlleta perquè el votant pugui verificar el seu vot i després dipositar-lo en una urna física. Això,  dóna seguretat al votant perquè veu quelcom tangible i, si li afegim un codi aleatori invisible a cada vot físic, podem implementar un sistema verificable E2E (end-to-end) sense descobrir la identitat del votant. La diferència en el resultat final de la votació és la que determinarà quants vots físics haurem d'auditar per verificar el procés i descartar un possible frau electoral. S'ha d'estudiar bé: és un món compaginar seguretat i privacitat.

B.- Urnes als col.legis malgrat l´oposició de l´estat espanyol.
En aquest cas la crida a la fermesa i a la lleialtat és essencial.
Constituir grups de voluntaris que garanteixin el vot a cada col·legi electoral i facin de paret físicament enfront eventuals actuacions policials per impedir el vot i minimitzin qualsevolesclat de violència. Actuar sempre en grup (al més nombrós posible en cada cas, i en contacte amb tots els propers, per fer pinya quan calgui, on calgui, amb celeritat)
Crida a organismes internacionals, prema de tot el món i personalitats d´arreu perquè  siguin testimonis de tot el que succeeix.

C.- Convocar eleccions i referèndum al mateix temps
Conscienciar la ciutadania de votar partits que garanteixin l´avanç del procés  i al mateix temps respondre a la pregunta formulada envers la independència de Catalunya. 

Dobles urnes.

D.- Convocar eleccions anticipades, tant si es fan en  la mateixa data del 9 o  bé  una mica més endavant
Mostrar rebuig evident i general al fet de no poder votar i preparar-se per a les eleccions per triar un president o presidenta que sigui capaç de donar el pas ulterior i es comprometi a fer un país millor, per a la majoria, fonamentat en el be comú.
Si les primeres eleccions que vénen  són les municipals, incrementar la pressió per la unió de forces d´esquerres i guanyar. 
Llavors, des dels  ajuntaments, fer referèdum i DUI, si és el cas, o DUI i referèndum

FASE 3
1.- Cas que la consulta es faci, i  (un cop considerats els  resultats: 

Exigència de declaració d´independència, d´obertura de negociaciacions i campanya exterior per al reconeixement (institucional però també civil) del nou estat. Suport vigilant a les institucions i exigències de màxims respecte al nou estat que neix.

2.- Cas que no es faci:

Plantejar des d´ara mateix resistència civil activa i continuada i més, en cas d´extralimitació de l´estat espanyol: suspensió d´autonomia, intervenció directa en el govern català, denúncia al  president o diputats.

A Plantejar des d´ara mateix  la possibilitat d´una vaga general

B Plantejar des d´ara mateix jornades de reflexió tancats a casa (durant una semana aprox)  a fi de col.lapsar transports, comunicacions, trànsit) tot recollint la proposta del Junqueras en el seu moment i per la qual se li van tirar a sobre i va retirar prudencialment.
B vs A, més pròpia del moment i encara més sabent que l´estat espanyol es prou procliu  a la visceralitat i no cal donarmotius per desbocar-se, ans al contrari, desequilibrar els nervis impossibilitant cap acció contundent (és imposible, fins i tot des del punt de vista logístic, que vagin a buscar la gent casa per casa)
Crida a l´acció, a la conscienciació, al compromís i a l´assumpció de riscs personals per a un futur millor.

C Considerar una acció masiva de cara a l´exterior declarant-nos apàtrides

D Combinar accions constituents i desconstituents indefinidament:

· Vagues de consum i boicot a determinats productes i a poders econòmics i mediàtics.

· Ocupar places simbòliques a tot el país per fer accions sicronitzades, de protesta,i lúdiques.

· Guerrilla virtual per saturar pàgines d´institucions i poders econòmics i mediàtics

