Acta de la Reunió de la Xell
Diumenge 6 d’abril de 2008


La reunió se celebra a Garraf a les 12 del migdia a continuació de la trobada presencial de la comissió de projectes.


No hi ha un ordre del dia prefixat Jordi Mateu fa una petita introducció de l’origen i la finalitat de la reunió, recordant el correu electrònic: “LA XELL, UNA NOVA ETAPA” que ell mateix va enviar a la llista de distribució (educaciolliure@moviments.net) el dia 26 de febrer de 2008.

La introducció ens porta a explicar el funcionament actual de la Xell. La gestió la portem voluntàriament un grup de persones: el grup de treball, ens reunim més o menys un cop al mes per parlar principalment del temes organitzatius: tallers, fires, xerrares, trobades pedagògiques, espai de legalitat... voluntàriament hi ha persones dins el grup de treball que assumeixen tasques concretes com per exemple tràmits de la web i del domini entre d’altres. El grup de treball es relaciona a través d’una altra llista electrònica diferent i qualsevol persona interessada en pot formar part assistint a alguna de la reunions que es convoquen a la llista de distribució i donant la seva adreça electrònica.


Parlar del funcionament de la Xell treu a la llum el tema de l’associació, actualment la Xell no té cap mena d’entitat jurídica i es veu la necessitat d’agilitzar els tràmits de la creació de l’associació i que no s’endarrereixi més aquest tema.


El Xavier Rodríguez, fa un petit parèntesi i precisa que aquest debat de l’associació no és nou que és un debat que fa més de 2 anys que està engegat i que si a data d’avui tenim la maduresa suficient per tirar endavant el tema de l’associació és també gràcies als dos anys d’esforços i suor sobre la necessitat i forma de l’associació.

Tornant al debat de la creació de l’associació es veu la necessitat de fundar-la immediatament; però també es veu la necessitat de meditar una mica més com ha de ser el funcionament de l’associació, en una GRAN ASSAMBLEA el dia 15 de juny de 2008.

S’ACORDA PER UNANIMITAT:


Fundar amb la denominació d’Associació XELL  (xarxa d’educació lliure) i presentar uns estatuts generals el més neutrals possibles per tal que s’aprovin amb facilitat i en l’assemblea del 15 de juny redefinir-los, si es considera necessari.

També s’elegeix per aclamació la primera junta directiva de l’Associació Xell:

	President
	Jorge Mateu Zorita

	Secretària
	Maria Jose Vaiana

	Tresorer
	Xavier Rodriguez



En l’assemblea del dia 15 de juny aquesta junta pot ser ratificada o es pot substituir per un altre grup de persones que tinguin un projecte de futur per a la Xell.

Cal preparar la gran assemblea del dia 15 de juny:

· Convidar totes les persones que s’han implicat per la Xell en aquest 3 anys.

· Convidar als diferents projectes i escoles lliures: responsables, educador*s i famílies, es veu la necessitat de la implicació de les persones que creuen i practiquen l’educació lliure com a pares i mares, com a educador*s i com a responsables.
· Obrir un debat a la llista de distribució sobre quines han de ser la finalitats de la Xell i la seva organització i funcionament en el dia a dia.

· Oferir la possibilitat a tothom qui vulgui de presentar una proposta de nova junta directiva amb un projecte de futur per a la Xell.

Es tracten altres temes del dia a dia de la Xell:

· Tema legalitat:

· El Xavier Rodríguez comenta com va anar el sopar amb el conseller Ernest Maragall i diu que la situació legal està força complicada que per part del conseller hi ha voluntat i coneixement de la situació, però que ara per ara no han buscat la formula semàntica per incloure’ns a la nova llei d’educació de Catalunya.

· Jordi Mateu, comenta que hi ha diferents escoles alternatives d’Espanya que se’ls ha avisat que han de regularitzar la seva situació si volen seguir treballant com a escoles.

· S’acorda fer una nova trobada de l’Espai de Legalitat de la Xell per abordar tots aquests aspectes. Es concreta la data el diumenge 27 d’abril, es concretarà l’hora i el lloc a la llista de distribució.

· Tema fires:

· Es ratifica la decisió de no tenir estand propi a la fira de Biocultura ja que és molt car.

· Es recorda que la fira de la Terra és el 19 i 20 d’abril, a través de la llista de distribució es buscarà gent per anar a l’estand, muntar i desmuntar.

· Doa explica que ha de fer un treball sobre psicologia de les organitzacions supervisat per un expert, diu que té ganes de fer-lo sobre la Xell i demana permís per fer-ho. A tothom li sembla bé.

· Gràcia comenta que a St. Gregori (Girona) entrarà en funcionament una escola concertada rural i ecològica (Comenius), diu que a nivell pedagògic té punts de contacte però altres molt distants. Tot i això pot ser un model legal, cal aprofundir en el tema.
· Tema gran plataforma:

· Es continua veient las necessitat de crear una gran plataforma cap a una criança més respectuosa.

· S’acorda crear una llista d’entitats afins i començar a contactar amb totes elles; també contactar amb els diferents col·lectius de l’educació a casa o en família.

· Es convida a tothom que cregui pot aportar algun contacte, entitat, col·lectiu o organització interessada o interessant ho faci a través del a llista de distribució o de l’adreça secretaria_xell@yahoo.es
