LA XELL, L’ASSOCIACIÓ, LES ESCOLES... I L’ASSEMBLEA DEL 15 DE JUNY.

DEFINICIÓ I OBJECTIUS DE LA XELL

El primer tríptic de presentació de la Xell, els documents d’estratègia de cada any, la crida a les primeres jornades de la Xell de juliol de 2005, el document amb les línies de treball que es va presentar a l’assemblea en finalitzar les jornades, així com el tríptic actual i els estatuts recullen que: 

“ la Xell és una xarxa de persones, col·lectius i espais educatius implicats o interessats en l’educació lliure, vivencial i activa que té com a objectius: 

· Promoure la creació i recolzar el funcionament d’escoles, experiències i col·lectius de pedagogia lliure, i

· Aprofundir i difondre a petita escala els valors, els principis i les pràctiques d’educació lliure”

Totes les activitats que s’han anat organitzant al llarg dels anys han estat enfocades a avançar en la consecució d’aquests dos objectius.

Per tant, què és la Xell?

Vàries coses alhora:

· En primer lloc és una xarxa, és a dir, un entremat de connexions i relacions humanes, una xarxa que va més enllà de les persones que directament participem en activitats de la Xell, ja que inclou també totes aquelles altres persones que coneixem, amb qui ens relacionem, que ens influencien i que podem influenciar. I aquí radica el major potencial de la Xell, en l’entramant de relacions humanes.. 

· La Xell també és totes aquelles persones que col·laborem en les activitats de la Xell, ja sigui en l’organització, ja sigui en la participació. 

· I la Xell també són les persones dels espais educatius que decideixen de participar en les activitats de la Xell.

La Xell no tindria sentit sense els espais educatius, per començar perquè el primer objectiu afirma que la seva intenció és promoure’n la creació i recolzar-ne el funcionament. Però la Xell és alguna cosa més que només els espais educatius. Moltes de les persones que col·laborem en les activitats de la Xell però que no formem part de cap projecte d’educació lliure també “recolzem el funcionament de les escoles i difonem els principis de l’educació lliure”. Totes les fires en les què hem participat, les presentacions que hem fet, els articles de difusió, les trobades, els vídeo fòrum, els tallers, etc., totes aquestes activitats han ajudat a enfortir els projectes, i també han contribuit a difondre els principis de l’esducació lliure.

L’ASSOCIACIÓ DE LA XELL

L’associació de la Xell neix en el moment en què el grup de treball de la Xell constata que el vòlum de tasques que genera la xarxa requereix un tipus d’estructura organitzativa que no es basi només en el voluntariat. 

Hem creat una associació perquè creiem que d’aquesta manera pot ser més fàcil:

1. Aconseguir diners (a través de subvencions, qüotes dels socis, etc.) que permetin tirar endavant amb més força les tasques que la mateixa xarxa genera. Actualment, per exemple, el grup de treball no podia donar resposta a moltes demandes des del voluntariat, però si la Xell compta amb uns ingressos fixes, aleshores es pot pagar alguna persona per tal que faci moltes d’aquestes tasques; I curiosament, la dedicació d’aquesta persona pot generar més recursos. Els tallers de formació, per exemple, generen prou recursos per pagar la feina administrativa d’aquesta persona. Però els diners també es poden fer servir per a altres funcions: es pot recolzar econòmicament algun projecte; es poden elaborar i publicar articles; es pot fins i tot disposar d’un local en el qual organitzar activitats que siguin sostenibles per sí mateixes i alhora recolzin els dos objectius de la Xarxa; etc.


2. Però la creació de l’associació també ha estat motivat per la nova situació legal. És a dir, perquè pensem que una entitat jurídica pot ser més escoltada a l’hora de parlar amb les administracions i els representants polítics.

La possibilitat que la Xell sigui un espai per que els projectes d’educació lliure acordin una posició comuna davant l’administració estava ja recollida en el document de les jornades del 2005. En concret, el 4rt punt de les línies de treball deia 

“Impulsar, si els espais educatius ho creuen convenient, la creació d’un espai de coordinació o associació per tal d’elaborar una estratègia comuna respecte al tema legal i la interlocució amb l’administració. 
En aquest sentit, cal aclarir que la Xell no pretén ser una coordinadora d’escoles i espais d’educació lliure, ni parlar així en representació de ningú, sinó que és una xarxa per facilitar l’intercanvi i les interaccions entre aquests projectes. La creació d’aquest espai de coordinació o associació, si s’escau, hauria de partir de la necessitat i la voluntat dels mateixos espais educatius“

Però aquesta funció de representació davant l’administració i els partits polítics genera una sèrie de preguntes:


· La primera pregunta és: qui ha de parlar amb l’administració? En nom de qui i amb quines propostes i marge de negociació?
Veiem possibiitats:
Si ho fa l’associació de la Xell, ho faria en nom de les persones associades a la Xell, i per tant, recollint el consens d’aquestes. Però a la Xell, tal i com queda definida fins ara, hi ha persones que participen directament a escoles lliures i d’altres que les recolzen amb les seves activiats. I això són dues coses relacionades, però diferents. Una persona que col·labora en la Xell i d’aquesta manera ajuda a recolzar els projectes, no porta el mateix pes que les persones que són responsables d’una escola. 
En altres paraules, una persona que és responsable d’una escola (o una persona que porta els seus fills a una escola lliure) s’hi juga molt més en aquest debat amb l’administració que una persona que només col·labora en la Xell.
Tanmateix, hi ha persones que col·laboren en la Xell que segurament poden aportar molt al debat i a la reflexió sobre com enfocar aquest debat amb l’administració, sobre la proposta que es pot presentar, sobre el que caldria negociar, etc. I seria ximple negar la seva contribució en la reflexió pel fet que no formen part de cap projecte actualment. 

Per tant, a mi em sembla que les decisions sobre aquest tema de legalitat les han de prendre les persones que actualment formen part d’una escola, perquè són aquestes persones les que més s’hi juguen en aquest moment, però que en el debat s’hi hauría d’incloure totes aquelles persones que poden aportar idees i capacitat de treball. Però la decisió final hauría de recaure només en les escoles.


· La segona pregunta que se’m planteja és quin ha de ser l’espai de coordinació de les escoles? L’associació de la Xell o una altra entitat legal, per exemple una altra associació?
Hi ha avantatges i inconvenients en cada opció, tot i que jo aposto per la primera, al menys d’entrada. M’explico:
En aquest debat amb l’administració primer de tot caldrà consensuar quina és la proposta que es vol presentar, és a dir, quin és el redactat concret que es vol que la nova llei incorpori. Això ja implica un posicionament. Actualment, entre les escoles lliures, hi ha un doble posicionament. Algunes escoles volen amparar-se sota la idea del dret dels pares/mares a educar els fills a casa. És a dir, davant l’administració no volen reconeixer que són ‘escoles’ sinó que els pares i les mares s’organitzen per ajudar-se en la criança. En canvi, altres escoles sí que desitgen ser reconegudes com a ‘escoles’, tot i que amb una normativa diferent. En conseqüència, el primer que caldria consensuar és quin posicionament té cada espai educatiu actualment. 
Jo crec que la Xell ha d’apostar pel segon, és a dir, perquè la llei  contempli un nou model d’escoles, una normativa o un estatut singular per a les escoles lliures en matèria d’espais, currículum, nombre d’alumnat, etc. Evidentment que des de la Xell cal recolzar que la llei incorpori també el dret a l’educació a casa, però l’opció pròpia ha de ser l’altra. 
Les escoles que optin per aquesta opció aleshores haurien de consensuar la proposta a l’administració: el redactat concret que es vol que la llei incorpori, i segurament també, el que s’està disposat a negociar, tot i que això no sortirà a la llei.
És a dir, el que convé és una llei que incorpori una menció a altres tipus d’escoles o espais educatius (o alguna cosa així, el redactat concret caldria pensar-ho molt be), però una menció poc desenvolupada. 
Posteriorment l’administració haurà de desplegar tota una normativa pròpia, una reglamentació en termes d’espais, titulacions dels educadors/es, currículum, seguiments, etc. I tot això hauría d’estar pensat a priori. És a dir, les escoles hauríen d’aconseguir un consens sobre aquests aspectes per tal de fer una proposta el més àmplia possible.
Personalment penso que hi ha tres aspectes que l’administració no pot obviar, és a dir, que tindrà la necessitat de regular: les característiques dels espais (totes les normatives de seguretat, d’higiene, d’usos, de metres quadrats, etc.) les titulacions dels educadors, i el currículum (que al menys a nivell legal haurà d’incloure els objectius generals de l’educació, o de l’etapa, o les competències bàsiques, o alguna cosa d’aquestes). I tot això per establir també mecanismes d’inspecció regulars. 

En resum, el que convé és una llei que incorpori la menció a altres espais d’educació o d’escolarització (o el que sigui, ja us dic que això caldria pensar-ho molt be, fins i tot amb algun advocat que assessorés en quines poden ser les conseqüències de cada opció). I presentar una proposta de regulació el més oberta i el menys detallada possible, que permetés l’existència d’un tipus d’espais educatius amb una normativa pròpia o singular.

Suposem que les escoles lliures opten per tenir aquest debat amb l’administració i per demanar que la llei incorpori la menció a altres espais educatius amb una reglamentació singular. Qui ha de ser l’interlocutor amb l’administració i els partits politics? La Xell? Una altra associació – coordinadora d’escoles? I les Waldorf, volem caminar plegats en aquest tema?

Si les escoles arriben a un consens ampli, aleshors té sentit que sigui la Xell (algun representant de les escoles) qui negociï amb l’administració (ja he dit abans que en dir la Xell vull dir que les decisions en aquest tema les hauríen de prendre les escoles). I dic que té sentit perquè la Xell ja aglutina una gran quantitat de persones, i l’associació de la Xell segurament pot tenir més capacitat que no només les escoles soles. 

Però que passa si el consens entre les escoles no és prou ampli?  

I les escoles Waldorf? 

Una altra possibilitat és que la negociació amb l’administració la porti una associació – coordinadora d’escoles lliures, que representi només a aquelles escoles que han consensuat un posicionament comú. I aleshores que la Xell quedés al marge de tot aquest tema de la negociació amb l’administració i els partits polítics. De fet, fins ara s’ha anat avançant en els dos objectius de la xell (recolzar projectes i difondre l’educació lliure) sense tractar aquest tema, i es pot continuar fent. 



Sigui com sigui, el que sí sembla adequat és actuar amb una certa rapidesa. Si es vol que la llei pugui incorporar alguna menció a alguna cosa així com ‘altres espais d’educació’, cal actuar ja: parlar amb l’administració i amb els representants polítics. Personalment no crec que s’aconsegueixi res, però si hi ha alguna possibilitat, caldria intentar-ho. Recordeu que l’actual avantprojecte de llei incorpora una menció a ‘espais educatius alterantius’ per a l’educació infantil.

L'article 41, al punt 6. diu:

"El Departament pot regular formes alternatives de cumpliment de l'escolarització del cicle de parvulari sempre que es garanteixi l'assoliment dels objectius de l'etapa"

A l'article 138, sobre competències de l'administració educativa de la Generalitat, es menciona que :"correspon a l'administració de la generalitat, regular les diverses formes alternatives de compliment de l'escolarització en el segon cicle de l'educació infantil"

 

Què vol dir això de "formes alternatives..."? Ni idea, però potser per aquí s'obre una escletxa per a les escoles alternatives d'infantil. Caldria conèixer en què consistirà aquesta "regulació de les diverses formes alternatives" i què demanaran per "garantir l'assoliment dels objectius de l'etapa"

 
 Si s’aconseguís que aquesta menció incorporés també primària, seria una porta!!! I secundària, un arc de triomf!

I L’ASSEMBLEA DEL 15 DE JUNY

I la Xell segueix el seu procès. I el 15 de juny és la data que vam decidir per fer l’assemblea general de la Xell. Vam parlar que aquest hauría de ser un dia per gaudir del que s’ha fet, per trobar-nos amb totes les persones que han participat en la Xell durant aquests 3 anys, i també per començar a definir nous horitzons

El grup de treball ens vam responsabilitzar d’organitzar aquesta jornada

Reserveu-vos la data!!!

Fins aviat

Jordi mateu

