Querido amig@:

Deseo compartir contigo algo muy emocionante para mi. Viajo de nuevo a tu país y esta vez a dar el seminario “COMO VIVIR UNA RELACION AL MAXIMO”.

Este seminario es muy importante para ti como para todo aquel que ames. ¿Por qué? Porque el amor es lo más importante en el mundo, mucho más que la economía, la política, los teléfonos móviles, los ordenadores, las TV de plasma y todas aquellas formas que puedas “tener”.

La gente que está felizmente enamorada vive una vida más saludable y más larga que aquellas que  son infelices en las relaciones y que viven solitarias, con culpa o que se sienten enfadadas o deprimidas.

Las personas felices y enamoradas poseen las mejores vidas en el mundo.

Si las relaciones son tan importantes, ¿por qué la gente no vive como si lo fueran?

Lo que sucede es que la mayoría de las personas desconocen su importancia. No tienen la autoestima necesaria para crear una verdadera vida amorosa y una relación feliz y duradera. 

Nunca aprendieron acerca de autoestima, ni de amor ni de relaciones. Ni en la familia ni en el colegio ni la Universidad existían enseñanzas sobre amor y relaciones.

En los hogares era imposible que sus padres les enseñaran algo que ellos mismos desconocían, puesto que nadie les había enseñado a ellos.

Nadie tenía las respuestas a todas tus preguntas, por lo cual, nunca aprendiste lo que mereces saber, los verdaderos secretos para maximizar tus relaciones.

Voy  a enseñarte todo lo que quieras, mereces y puedas saber. No estoy trayéndote simplemente una teoría o una filosofía sino algo que  he aprendido y por lo tanto, conozco producto de vivir en una extraordinaria relación por más de treinta años.   He sido un estudiante de este tema durante toda mi vida y soy el maestro que hubieras querido tener cuando estabas en el colegio. Te digo esto sin arrogancia pues, de hecho, mientras estudiaba,  hubiera querido tener un profesor  que me enseñara los talentos que el Universo me dió para así poder expandirlos hacia los demás.
 

Lo que te puedo enseñar es simple, fácil y rápido de aprender. Si me concedes algo de tu tiempo, lo voy a llenar con muchas y maravillosas cosas, y te mostraré cómo encontrar el amor que quizás estés buscando en lugares equivocados.  

 

Te apoyo a que asistas a mi seminario “COMO VIVIR UNA RELACION AL MAXIMO” para que aprendas acerca de los secretos del amor, autoestima y las relaciones, para que desde ahí te puedas lanzar a tu nueva vida.  Estoy seguro que, si lo haces, tu vida será un lugar más feliz, mejor y más amoroso, y te sentirás sumamente agradecid@ por la elección que tomaste.

La vitalidad del Planeta es una cuestión de familia.    

 

Con todo mi amor, 

Bob Mandel"

Información sobre el seminario:

Carmen Cuní: 699894264

Maria Luisa Becerra: 609621618

www.marialuisabecerra.com

