Reunión 29 de junio del 2008 PARQUE DE LA CIUTADELLA

VALORACION DEL CURSO 2007-2008

*Trovadas pedagógicas: Comenzaron con mucha fuerza este año y  la fueron perdiendo  al final,

Se habló de proponer dinámicas de trabajo corporal y/o también que al final de cada trovada cada uno pudiera decir o escribir algo acerca de lo que se lleva de este encuentro. Intentar escribir y esos escritos enviarlos al listado para que la gente pueda seguir el hilo .

Se comentó que como grupo algunas veces no habíamos podido expresar que la dinámica de esta propuesta es acerca de cuestiones  experienciales y vivenciales,  que hubo veces que venia alguien de afuera y monopolizaba la palabra desde lo teórico. 

Consideramos que el próximo año enviaremos en el mail de invitación a las trovadas, un párrafo en donde se explique en que consisten  estos encuentros (cada vez) 
También se puede explicitar antes de comenzar las trovadas, al inicio! Y en la pagina web!!!!

Surgió la idea de proponer a los proyectos que planteen temas para tratar en las trovadas.
Con respecto a la coordinación este año continúan Pere y Dani  en principio. Se habló de la necesidad de que haya otra persona mas! Alguien se apunta? 

*Cursos de formación:  nos dimos un 10, un 11!!! Nos han dado mas de lo que esperábamos, comenzaron siendo una necesidad nuestra de formación  y al final conseguimos con ellos:

Autogestionarnos 

Difusión en los proyectos

Conocernos personalmente con gente de la lista y proyectos nuevos

Participación de gente de otros espacios, educación pública, etc

Pensamos para el próximo año seguir con ellos, 
Surgió la idea de que en octubre podemos empezar (yo me propuse como coordinadora de este espacio)

El tema seria: el juego 

Y la ponente: Gaby Zabala 

Los demás los haremos a partir de enero, se hablo de repetir algunos como el de expresión creadora y ofrecer otros nuevos, (Pere este año no hará el de actitudes)
Doa también planteó que quería hablar del tema del dinero que se paga a los distintos ponentes  en relación a lo que se paga a los demás integrantes que trabajan para la xell
Se habló del tema del pasaje de José Castro (perdió el vuelo)y consideramos entre todos que no corresponde a la xell hacerse cargo de ese gasto:  Dany lo llamará por teléfono.
*Comisión de proyectos: La primera reunión fue muy buena, comenzó con fuerza, con varios proyectos en Moixaiana, la idea era construir este espacio para compartir entre proyectos. ( temas referidos a legalidad, a material, consultas, cuestiones prácticas del dia a dia) Por  las circunstancias de la nueva ley acabó convirtiéndose en comisión de legalidad. Consideramos que este tema es urgente y que había que dedicarse a ello.

Quizás para el año que viene habría que replantearse objetivos y además buscar una persona a la que le interese encargarse de la coordinación. (eso después de redefinir la estructura organizativa de la xell)

Surge como urgente la necesidad de encontrarnos esta semana para ver que le decimos a los políticos, el encuentro con ellos es a partir de mediados de julio (hasta finales) 
Pere enviará un mail para que este miércoles se reúnan quienes hablen con ellos y con el abogado (la reunión será en casita a las 19 horas)
Tema  socios:  necesitamos lo mas rápido posible (para hablar con los políticos) tener la mas cantidad de socios posibles,

Por eso decidimos que en principio invitaremos a todos a asociarse sin cuota de ingreso (la idea es que se asocien ya) y luego enviar un mail informando la cuota que establezcamos y los beneficios que le otorga: por ejemplo un descuento en los cursos de formación, etc, decidimos que este tema lo definiremos bien entre setiembre y enero que será el período en el cual daremos nueva estructura organizativa a la xell.
Para hacerse socio necesitamos nombre completo dni , domicilio, teléfono.

Jordi redactará un escrito que enviará a Enric de Info espai (que se encargará de colgar en internet un archivo que permite a cada uno agregarse como socio y la base de datos se actualiza al momento automáticamente) Es una opción asociarnos rápidamente y tener la base de datos al momento actualizada pero tiene que hacerse via internet. Es decir este archivo o bien debe figurar en la página web o??
Página web: decidimos ser drásticos con este tema: llamamos a Albert y le decimos que la página web tiene que estar funcionando en setiembre, si el no puede hacerlo, contratamos a otro ya!!!!

Enric comentó que ellos hacen paginas web, ( a ver que responde Albert pero no lo esperamos mas

Celeste hablará con Marc a ver si sabe algo.
Tema Enric: fin de semana encuentro decreixement, es un encuentro entre diferentes propuestas alternativas a todo nivel (no solo educativa)

Jordi y Chantal se ofrecieron para participar el fin de semana.

Por ultimo el tema de la redefinir la estructura organizativa de la Xell!
Después de una charla al respecto , decidimos que haremos  primero entre los del grupo de trabajo (via internet) una pluja de ideas sobre los distintos ejes planteados y luego  tres encuentros, 

A partir de octubre ( el primer encuentro seria el sábado 4 de octubre)
Ejes de discusión: Redefinición de objetivos

                                 Restructuración del gdt

                                 Relación dela xell con los proyectos

                                 Relación con la economía

                                 Tareas prioritarias 

                                A quien representa la xell?

La idea es que el grupo de trabajo elabore una propuesta para presentar al listado de distribución y que se abra el debate en el listado a partir de esta propuesta. 
Bueno, espero haber recogido lo máximo del encuentro.

AH Y SE HAN INCORPORADO AL GRUPO DE TRABAJO DOS PERSONAS!!!!

Mireia de Kaleidoscopio y José (papá de Moixaina) y Montse su mujer.

envié un mail a Maite para que los incorporara pero no se si ella puede hacerlo, o es el Marc el que lo hace?

Bueno gente linda! Como siempre un gustazo compartir!!!!

Estamos en contacto!!! 

Hasta pronto!!!!!!!! María José.
