La Caseta

GRUP DE FORMACIÓ

La demanda d’una pedagogia respectuosa amb l’infant és cada vegada més gran.

El grup de formació de “La Caseta” vol donar resposta a aquesta demanda i facilitar el desenvolupament de projectes que, tot i que diferents, tinguin en comú la intenció de respectar la naturalesa de l’infant i facilitar així una humanitat més conscient i lliure.

Volem afavorir les actituds i capacitats que permeten als educadors situar-se en un projecte que ajudi al nen a desenvolupar-se íntegrament, es a dir, amb una pedagogia del joc, del acompanyament emocional, la creativitat, la llibertat i el respecte.  
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Eixos de la formació:

La formació está estructurada a partir de quatre eixos:

1. La formació personal: No podem ajudar al nen a créixer si nosaltres no creixem com a persones. Si no som conscients de les nostres limitacions i emprenem un camí per superar-les.

Així, la formació personal actua més sobre les actituds i els seus objectius són:

· Connectar amb el llenguatge corporal que es desenvolupa a través del to.

· Conèixer-nos a nosaltres mateixos i als altres en diferents situacions lúdiques de comunicació, explorant l’oposició, l’abandó en mans d’un altre, el joc simbòlic, etc.

2. La formació teórica: 

· Conèixer models d’anàlisi metodològica.

· Conèixer i debatre diferents models pedagògics.

· Conèixer uns principis d’intervenció.

3. Els recursos i processos creatius: Els recursos son els mitjans a través dels quals desenvolupem un diàleg amb el nen i el grup. Danses, cançons, jocs, contes, titelles, ombres, massatge, espais sensoriomotrius, material de plàstica i propostes, etc.

Experimentar diversos processos creatius que integrin diferents recursos.

4. La práctica: Un període de 80 hores de pràctiques amb altres sessions tutoritzades en La Caseta. Es important tenir certa disponibilitat d’horari per fer-les. Elaborarem un calendari intentant ajustar les possibilitats de tothom. 
** Al final del curs s’haurà de presentar una producció – creació individual a partir d’un tema d’interès que hagi sorgit al llarg del curs.

La Caseta és un projecte en plena evolució. No disposem de cap veritat que no sigui provisional i circumstancial, és a dir, lligada a un context format per un espai físic, un grup de nens determinat, un grup de pares i un equip d’educadors.

Per tant, compartirem amb vosaltres el nostre coneixement sense cap intenció de que aquest sigui definitiu. No volem fer “escola”, si no contribuir a generar un coneixement sempre en canvi continu.

No volem posar l’accent en l'assimilació, per part vostre, d’un tipus de metodologia, si no en la construcció personal d’una forma de situar-se davant del nen.

Calendari:

Formació Personal – teórica/ Recursos i processos creatius (100 h):

Un cap de setmana al mes: Divendres (De 18:00 a 21:00) i Dissabte (De 10:00 a 20:00).

Octubre: 10/11
Novembre: 21/22 

Decembre: 12/13
Gener: 16/17
Febrer: 13/14
Març: 13/14
Abril: 24/25
Maig: 15/16
Juny: 5/6
Práctiques: A definir, a partir del novembre (80 h práctiques més tutories).

Inversió: 1250 euros  
Impartit per:

Pere Juan - psicólogo, psicomotricista, técnico en expresión, coordinador del proyecto La Casita

Verónica Antón- psicóloga, psicomotricista, terapeuta gestáltica e integrativa (formada en el programa SAT-Claudio Naranjo), educadora La Caseta. 

Gabriela Zavala- pedagoga, psicomotricista, danza- movimiento terapeuta, educadora La Caseta. 

Sonia López- Educadora social, educadora de masaje infantil, educadora La Caseta.
Places: 16 persones 
LLoc:

C/ Mateu 16, Gracia, Metro Fontana (L3)

Requisits: Ganes d’aprofundir en una educació basada en el joc, l’acompanyament emocional, la creativitat, la llibertat (i els limits), el respecte.

Informació/ Inscripció: gabyzagi@gmail.com  / 637 90 6398 (Gabriela)
www. la-caseta.com (aviat oberta)
Farem una entrevista inicial per coneixer-nos 
