InCÓRporaM
Elena Dueso / Teresa Bas

(Nota: información disponible en castellano)

GRUP D’EXPLORACIÓ EN DANSA MOVIMENT TERÀPIA

Què es mou quan em moc?
Facilitat per Elena Dueso i Teresa Bas

A qui va dirigit?

A persones interessades en iniciar un procés d’autoconeixement a través del cos i el moviment, es proposa un treball grupal setmanal de moviment i paraula.

Què ès?

Un espai que ens permeti connectar amb les nostres inquietuds, dubtes i emocions a través del moviment i vehicular-les en un clima de confiança i confidencialitat, per observar-nos sense jutjar-nos. Es planteja com un procés que possibiliti ampliar la conciència de qui som i de les relacions que establim amb els altres, a través de la conciència del propi cos en moviment. 

Quin sentit té?

Donar-nos un temps per moure’ns i conmoure’ns tot fent un procés d’el·laboració personal i oferir-nos l’oportunitat de reconèixer alguns aspectes personals que desitjem transformar.

· Grup reduït: 8 a 12 persones

· Dates: procés de 28 sessions de 1h30 cadascuna, amb freqüència setmanal, des del dimarts 21 d’octubre 08 al dimarts 26 de maig 09
· Horari: Dimarts de 18h15 a 19h45

· Lloc: C/ Bruniquer 36, local 2, Baixos (metro: Joanic)

· Preu total: 540 euros  
· Inscripcions trucant al: 665698609 (Elena) o 658208082 (Teresa)
InCÓRporaM
Elena Dueso: Psicoterapeuta especialista en dansa i moviment.

MA Dansa Moviment Teràpia (U.A.B.). Llicenciada en medicina (col·legiada 21.953). Ballarina. Membre titular registrat de l’ADMTE. Docent en el MA Dansa Moviment Teràpia (U.A.B.).

Teresa Bas: Psicoterapeuta especialista en dansa i moviment.

MA Dansa Moviment Teràpia (U.A.B.). MA Teràpia cognitivo-social (U.B.). Llicenciada en psicologia (col·legiada 8903). Ballarina. Membre titular registrat de l’ADMTE. Docent en el MA Dansa Moviment Teràpia (U.A.B.)
