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    Curs 08-09
RENOVEM-NOS: EINES PER EDUCADORS D’AVUI
Cicle formatiu amb Noemi Paymal: Una mirada holística a l'Educació
La clau d’una perspectiva holística és una nova mirada i actitud cap a les dinàmiques educatives i processos d’aprenentatge.

Seminari vivencial
Canvis sorprenents en els infants i joves d’avui
Els nous perfils psico-emocionals i les maneres d’aprendre dels infants i joves d’avui, les seves característiques i la seva nova estructura energètica.

Divendres dia 10 d’octubre de 17:30 a 20:30 h.
Taller interactiu
Eines pràctiques per a una educació holística

L’educació integral, els deu nivells de desenvolupament pel que fa a l’atenció educativa a infants, joves i adults. Eines pràctiques: les eines biomòrfiques, eines lúdiques bio-intel·ligents.
Dissabte dia 11 d’octubre de 9:30 a 13:30 i de 15:30 a 18:30 h.
Noemi Paymal és antropòloga i autora del llibre Pedagogia 3000, basat en els nous paradigmes del Tercer Mil·lenni. Nascuda a França, ha treballat més de 20 anys a l’Amèrica Llatina al camp de l'Antropologia Aplicada i l'Educació. Actualment resideix a Bolívia i dirigeix l'institut Pedagogia 3000 on més de 5000 infants i joves han pogut experimentar les eines educatives holístiques fruit de les investigacions de cinc anys a diversos països. Aquestes pràctiques estimulen les intel·ligències múltiples, amb l’objectiu d’harmonitzar els hemisferis cerebrals, desenvolupant la intel·ligència emocional i les capacitats creatives, activant els centres energètics del cos humà.

Lloc de realització: Moviment Educatiu del Maresme
Rda. O’Donnell, 94 2n “Les Esmandies”, Mataró
Preu curs: 40€  / Socis MEM: 30€
Durada del curs: 20 h. de les quals, 10 seran presencials.

Xerrada informativa: dilluns 29 de setembre a les 19 h. al MEM
MEM: Informació al 93 758 94 02 / 627 924 272  /  www.memcat.org


