Benvolguts/des

Durant aquest trimestre des de la Xell volem refer tota la nostra pàgina web. Creiem que és una eina molt important per tal de poder anar enfortint la xarxa d’escoles i persones interessades en l’educació lliure. 

Un dels apartats de la Web serà una relació d’escoles lliures i de grups de criança Per a cada escola i per a cada grup de criança, volem que hi hagi una breu descripció del projecte i, si en teniu, també un enllaç a la vostra pròpia pàgina, o un enllaç a algun document (tríptic, projecte educatiu, etc.) que ens feu arribar i que penjarem en la web.


Aquesta breu descripció de l’escola hauria de contenir informació sobre:

· Lloc on es troba l’escola o grup de criança

· Persones de contacte: telèfons i/o adreces electròniques

· Franja d’edats que cobreix l’escola o el grup

· Breu descripció dels aspectes significatius de l’escola. En realitat, el que desitgeu que aparegui. Per a aquest apartat estem pensant en una descripció breu, d’unes 5 o 6 línies. 

· Documents que es puguin enllaçar des d’aquí, o be la URL de la vostra pàgina web.


Us demanem que, si us interessa, ens feu arribar el qüestionari adjunt quan pugueu

Si ompliu el formulari adjunt, entendrem que ens doneu permís per tal de fer difusió del vostre projecte a petita escala (no en mitjans de comunicació). Com a Xell participem en fires, jornades, etc. i sovint se’ns demana informació sobre escoles lliures o grups de criança

Si no desitgeu que fem difusió sobre la vostra escola o grup, també ens agradaria saber-ho.

