	TALLER DE LAS NUEVAS  CONSTELACIONES FAMILIARES

EL MOVIMIENTO DEL ESPIRITU

Todos pertenecemos a una familia y estamos unidos a ella por profundos e inconscientes lazos de lealtad ciega a través de generaciones, y estamos enredados de un modo u otro en sus destinos.

Lo que no quedó resuelto en una generación queda impreso en la memoria familiar y nos sigue afectando y reclamando compulsivamente ser resuelto.

Se ha comprobado que los efectos terapéuticos alcanzan a todos los presentes hayan participado activamente o no; beneficiando incluso a los miembros de la familia que no han estado presentes en el taller. 
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	¿Qué son las constelaciones familiares?

Algunos dicen que este trabajo desafía cualquier descripción y debe ser experimentado. Los terapeutas están sorprendidos por la eficacia de este método que de una forma muy rápida y clara saca a la luz la causa del sufrimiento que la persona plantea. Los participantes se van con una comprensión de sí mismos del poder del amor y de las fuerzas que gobiernan las relaciones humanas que les cambia la vida. Por eso cada vez más psicólogos, psiquiatras, médicos, enfermeras, educadores, asistentes sociales, abogados, empresarios… se interesan por las constelaciones familiares.

Verás cómo con la conmovedora experiencia de comprobar que cuando las piezas del puzzle de tu vida y tu historia encajan, todo empieza a funcionar sin esfuerzo.

	¿Para qué sirven?

En su trabajo con miles de sistemas familiares Bert Hellinger descubrió lo que él describe como “el orden natural del amor”, profundamente impreso en el inconsciente de los grupos familiares. Existe una “conciencia o alma familiar” que, de forma invisible e inconsciente para sus miembros, va pasando de generación en generación condicionando la conducta y el destino de los miembros de esta familia.

Lo que una generación deja sin resolver algún miembro de la próxima generación inconscientemente lo “quiere” resolver y así se carga con asuntos y sufrimientos que no le pertenecen y así nos hace preguntarnos: “¿Qué he hecho yo para merecer esto?”
	¿Cuándo son necesarias?

· :FRACASOS REPETITIVOS  (ECONOMICOS LABORALES PAREJAS MAL ACABADAS ACCIDENTES)

· PROBLEMAS DE RELACIONES(PAREJA PADRES E HIJOS, HERMANOS ,,HERENCIAS, MOBING, ACOSO ESCOLAR).

· DISFUNCIONES ALIMENTICIAS (ANOREXIA, BULIMIA ).

· DISFUNCIONES SEXUALES 

· PROBLEMAS ECONOMICOS PROPIOS DE EMPRESA, NEGOCIOS QUE SE ABREN, PROYECTOS etc


	Hechos graves

En casi todas las familias hay cosas que han ocurrido que pueden perturbar su armonía. En estos casos el “alma familiar” busca el equilibrio correspondiente, que en muchos casos puede tener resultados fatales. Estos son algunos de los hechos que por dejar una profunda huella, pueden ir marcando el destino de varias generaciones.

· La muerte prematura de hijos, graves

· DEPRESION,ANSIEDAD,STRESS PERMANENTE ,FOBIAS MIEDOS 

· HIJOS CONFLICTIVOS, HIPER ACTIVOS, NIÑOS DIFICILES FRACASO ESCOLAR (los niños son inconscientemente repetidores del modelo de vida los padres) 

· SITUACIONES DE MALTRATO ACOSO 

· ENERGIAS NEGATIVAS (envidias ,etc..)SUEÑOS REPETITIVOS  


