Crec que hi ha diferents possibilitats per trobar una cobertura legal als Espais d’Educació Compartida (EEC). Atès que els representants polítics han mostrat la intenció de tenir-nos present, potser el més adequat és demanar-los a ells/es quina opció consideren més viable. 

D’entrada, crec que hi ha dues opcions:

Opció A: que la llei, a més de mencionar com fa ara la legalitat de l’educació en l’Àmbit Familiar, mencioni explícitament també la legalitat de l’educació en els EEC. Així, l’àmbit familiar es referiria tan sols a l’educació en família, i els EEC tindrien una categoria pròpia.

Això implicaria separar clarament aquestes dues opcions educatives i, per tant, a l’igual que serà necessària una reglamentació de l’educació en família com a Àmbit familiar, també seria necessària una reglamentació dels EEC.

Més enllà de temes pedagògics, crec que hi ha dues diferències –tot i que sovint difuses-  entre l’educació en família i els EEC. 

· Mentre que per educació en família s’entén més aviat que algun membre adult de la família està sempre present amb el nen/a i que en general no hi ha la voluntat d’ajuntar-se cada dia amb un mateix grup de nens/es en un mateix espai, 

· Per EEC entenem que no hi ha l’obligatorietat que algun membre adult de la família estigui sempre present en l’espai, i en canvi sí hi ha la voluntat de crear un grup estable de nens/es amb qui coincidir diàriament, sovint en un espai comú preparat per tal efecte.

Opció B: que la llei es quedi com està ara, però que sota el terme legal de Àmbit Familiar  es contemplin totes les opcions de no escolarització:

· Modalitat 1: L’educació en família

· Modalitat 2: Diversos nens/es ajuntant-se regularment amb la presència diària d’ almenys un membre familiar adult per a cada fill/a, amb o sense un espai preparat per tal efecte.

· Modalitat 3: Diversos nens/es ajuntant-se regularment, sovint en un mateix espai tot i que no necessàriament, però sense l’obligatorietat que algun membre familiar adult acompanyi el nen/a i, per tant, amb la possibilitat de contractar educadors/es.

Suposo que en aquests moments és més senzill que la llei es quedi com està ara que incorporar un nou terme. Si és així, aleshores tornen a haver-hi dues possibilitats:

Opció B-1: que hi hagi una única reglamentació (posterior a la llei), i que aquesta mencioni que sota el terme d’Àmbit Familiar hi ha l’obligatorietat que algun membre familiar adult estigui sempre present amb el fill/a.

Si és així, els EEC haurien de comptar amb la presència diària d’algun membre familiar per a cada nen/a (i, segurament, no podrien comptar amb un nombre massa elevat de nens/es i famílies, ja que suposo que en el seu imaginari Àmbit Familiar significaria tan sols l’educació en família).

Malgrat que les famílies que actualment eduquen en família (desescolarització) sovint porten els fills/es a activitats “extra escolars” (classes de música, arts, esports, ...), activitats en les quals no hi són necessàriament presents, seria difícil argumentar que una família portés gairebé diàriament i durant vàries hores el seu fill/a a un mateix espai. És a dir, seria difícil que els EEC sense presència diària d’algun membre familiar (amb educadors contractats) poguessin tenir cobertura legal així.

Per tant, aquesta opció implicaria que si es permet que les famílies s’ajuntin regularment, hauria de ser amb la presència diària d’algun membre familiar per a cada nen/a. 

Opció B-2: que la reglamentació no mencioni que per Àmbit Familiar s’entén l’obligatorietat que algun membre familiar adult estigui sempre present amb el nen/a. 

Així, sota aquest terme es podrien contemplar, d’entrada, les tres modalitats de no escolarització mencionades a dalt.

Si trien aquesta opció, aleshores poden voler reglamentar de manera diferenciada aquestes modalitats. És a dir, si be a nivell de llei no diferenciarien aquestes opcions (tot és Àmbit Familiar), potser les podrien diferenciar a nivell de reglamentació. Això podria implicar que hi hagués almenys dues reglamentacions.

Els companys de ‘Educar en Família’ van presentar la seva proposta de reglamentació. Nosaltres, a demanda dels representants politics, podem presentar la nostra proposta per als EEC, que contempla les modalitats 2 i 3 mencionades a dalt.

PROPOSTA DE REGLAMENTACIÓ DELS ESPAIS D’EDUCACIÓ COMPARTIDA (EEC)

1. Registre censat de cada nen/a 

L’Ajuntament en què està empadronat el nen/a així com el Departament d’Educació comptarà amb un registre censat anual de tots els nens/es en edat d’escolarització bàsica (6-16) que opten per rebre educació en l’àmbit familiar.

2. Declaració jurada

El pare, la mare, o tutor/a corresponent presentarà una declaració jurada en què constarà el seu compromís per tal que l’educació del seu fill respecti els drets constitucionals així com els drets humans i els drets dels infants recollits a ....

3. Assoliment dels objectius generals de l’etapa d’escolarització bàsica
El pare, la mare, o tutor/a corresponent vetllarà perquè, en complir els 16 anys d’edat, el nen/a hagi assolit els objectius generals i les competències bàsiques de l’etapa d’educació bàsica.


4. Obtenció del títol de graduat en educació secundària obligatòria
En complir els 16 anys d’edat, el nen/a podrà optar a l’obtenció del títol de graduat en ESO a través dels mecanismes que l’administració educativa estableixi.

5. Entitat jurídica dels EEC
Els EEC es constituiran en una entitat jurídica (associació, cooperativa, etc.) per tal de poder oferir els seus serveis educatius i per tal de poder exercir les seves activitats econòmiques.
6. Assegurança de responsabilitat civil
L’EEC comptarà amb una assegurança de responsabilitat civil que cobrirà tant als infants com als adults que participen en les seves activitats.
7. Presència d’educadors/es i ràtios

L’EEC podrà contractar educadors/es per tal d’oferir els seus serveis. Els educadors/es contractats podran suplir o no la presència dels membres adults familiars. En qualsevol cas, els infants estaran sempre en companyia d’algun adult/a, amb una ràtio no superior a 8 nens/es per a l’edat d’infantil, 10 nens/es per a l’edat de primària, i 12 nens/es per a l’edat de secundària.


8. Disponibilitat o no d’espais propis

L’EEC pot comptar o no amb un espai propi per portar a terme les seves activitats educatives regulars. En cas de comptar amb un espai destinat a tal efecte, aquest haurà de reunir les condicions per obtenir una llicència municipal per a l’activitat econòmica que ofereix.

9. Projecte Educatiu

L’EEC haurà de comptar amb un projecte educatiu en què s’especificaran els principis pedagògics en que es basa la seva tasca educativa, així com els mecanismes globals a través dels quals es pretén que els nens/es assoleixin els objectius generals i les competències bàsiques de l’educació bàsica.

10. Informe i memòria anuals

L’EEC elaborarà un informe anual per a cada nen/a en què es recollirà el desenvolupament global del nen/a. Igualment, s’elaborarà una memòria anual de les activitats realitzades.

