TALLERES PARA ADULTOS
Desarrollo creativo



Imparte Manuel Santiago
Disfrutar, jugar, comprometerse, caminar…todo por los senderos del arte.
Una búsqueda del propio lenguajepotenciando todas nuestras posibilidades.
Un taller para deshacer bloqueos, nudos, esquemas…

Martes  de 17 a 19

Movimiento corporal expresivo
    Coordina Karina Martino
Es un trabajo de autoconocimiento, recuerdo del Sí. Una gimnasia que nos permite descubrir sorprendentes recursos que lo corporal tiene en su expresión para darnos en el “Camino del Conocimiento”.

Traa de activar los centros de energía y armonizarlos respodiendo a la música rítmicamente ya lo que la coordinadora propone mediante distintos recursos expresivos.

Un Espacio para Ser y manifestar Aquello que Somos en la Unidad y Belleza del Ser. 









Miércoles
17 a 19h.
EURITMIA 








Imparte: Brigitte Ley

La Euritmia es un nuevo arte de movimiento, pudiendo hablarse a su vez de un “lenguaje, una música o un canto visibles”.

La esencia de la Euritmia consiste en el hecho de que el "Macro Cosmos” (representado por el Zodíaco y los planetas) se refleja a su vez en el ser humano o "Micro Cosmos". La Euritmia, por tanto, puede expresarse de múltiples, casi infinitas formas, siempre creativas. 

La Euritmia trabaja con el ser humano a través del cuerpo vital (etérico) en correspondencia con nuestra consciencia. Hacer Euritmia toda una vida, es como estar bebiendo de una fuente de agua de la Vida Sana.
Martes de 17 a 18 h.

Taller de papel hecho a mano







Imparte Claudia Casanovas
Este taller nos propone introducirnos en la vivencia de hacer papel, aprovechando nuestro propio deshecho para transformarlo en papel útil para nuestras necesidades: pintar, dibujar, escribir, etc.

     Además de la técnica de confección del papel reciclado artesanal, aprenderemos también diferentes maneras de decorarlo y distintas formas de utilizarlo para confeccionar objetos útiles, de decoración u otras finalidades plásticas.

     Aprenderemos a emplear varios deshechos de papel y así  reconocer los aptos para el reciclaje.

     Experimentaremos la  inclusión de  fibras vegetales, pétalos de flores, hojas, etc., que nos permitirá hacer papeles decorados y con texturas. También emplearemos tintes naturales para dar color.

     Todo se desarrollará  en un ámbito grupal de aprendizaje, donde iremos capitalizando la propia experimentación y la de los otros integrantes del grupo.

     Así tendremos un nuevo elemento con el que podremos jugar y seguir creciendo en nuestra expresión creativa, además de incorporar un hábito más para el cuidado de nuestro entorno.  








Jueves de 17 a 19 

Curso de música de Gamelán







Imparte Ursula Wachendorff

Intruducción a la música de Gamelán (música de Indonesia), sin experincia musical.









Jueves de 19 a 21
Información y reservas en: 




Ecoescola Sa Llavor     
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