TALLERES PARA NIÑOS (a partir de cinco años)

Taller de Expresión Corporal

 “los Sentidos y los Cinco elementos”








Imparte Cecilia Candia
El mundo se revela a diario , siempre hay cosas para conocer; 
la investigación y la experimentación son parte de lo cotidiano.

Este taller de expresión corporal propone explorar a través de nuestros sentidos, nuestra relación con los cinco elementos  :

AGUA, FUEGO, TIERRA , AIRE   y  MADERA.

Generando un espacio de creación y expresión, que posibilite el desarrollo la conciencia corporal y medio ambiental hacia la búsqueda de una conciencia integradora (mente-cuerpo-espíritu)







Miércoles de 15 a 16
Taller de papel hecho a mano








Imparte Claudia Casanovas

     Este taller  propone introducir a los niños en la vivencia de hacer papel, aprovechando su propio deshecho para transformarlo en papel útil para sus necesidades: pintar, dibujar, escribir, etc.

     Además de la técnica de confección del papel reciclado artesanal, experimentaran también diferentes maneras de decorarlo y distintas formas de utilizarlo para confeccionar objetos útiles, de decoración y con finalidades plásticas.

     Aprenderán a emplear varios deshechos de papel y así  reconocer los aptos para el reciclaje.

     Experimentarán la  inclusión de  fibras vegetales, pétalos de flores, hojas, etc., que les permitirá hacer papeles decorados, con texturas, y también aprenderán a emplear tintes naturales para darle color.

     Todo se desarrollará  en un ámbito grupal de aprendizaje, donde irán capitalizando la propia experimentación y la de los otros integrantes del grupo.

     Así tendrán un nuevo elemento con el que podrán jugar y seguir creciendo en su expresión  creativa al mismo tiempo que incluirán un nuevo hábito  de cuidado de su propio entorno.







Jueves de 15 a 16





Información y reservas en 

 ecoescola Sa Llavor










C/Biniarroi 28










Mancor de la Vall










971 881277










655544208

