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FIRA DE SES HERBES

MANDALA A LA TERRA

6 DE JUNY 2009 DE 18 A 21 HORES

lloc: pati exterior del Centre
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L’ASOCIACIÓ ARBOLEDA DE GAIA oferirà un mandala de llavors en Fira de Ses Herbes 2009 de Selva, Mallorca, realitzat per totes aquelles dones que desitgin participar.

El mandala de llavors es una intervenció a l’espai per la creació de bellesa, així com una ofrena per contemplar i gaudir. Arboleda de Gaia realitza regularment ofrenes a la Terra a través dels seus mandales de llavors, flors, herbes o espelmes.

Guiades per Marianna i Regina en aquesta ocasió s’utilitzaran, entre d’altres, l’olivera, la murta, el romaní, el taronger i la flor de taronger, l’herba de Sant Joan i la falguera, sis herbes representatives de la Fira de Ses Herbes.

Marianna treballa amb l’espiritualitat femenina vinculada a la Terra des de 1.992. És la creadora d’Arboleda de Gaia i la responsable d’haver dut a Espanya al Consejo Internacional de las 13 Abuelas Indígenas.

Regina Carnicer és artista i fotògrafa, creadora de l’agenda lunar LA DANZA DE LA TIERRA. Membre d’Arboleda de Gaia, realitza tallers per a dones i coordina el Círculo de Luna Nueva de Arboleda de Gaia a Barcelona. 

www.arboledadegaia.es | www.consejo13abuelas.es 

