objetivos

Compartir nuestra experiencia educativa, ofreciéndola como un recurso que motive la reflexión sobre las necesidades profundas de la infancia, hoy.
Contribuir a ampliar la visión de los maestros, padres, madres y profesionales  sobre la situación educativa actual, incluyendo, además de una amplia exposición sobre nuestra iniciativa,  información sobre distintas experiencias de educación alternativa.
Apoyar e incentivar la creación de proyectos educativos que den prioridad a la necesidad de juego espontáneo y que respeten los intereses y el singular ritmo de los niños pequeños.
Reflexionar sobre la importancia del desarrollo afectivo, de la expresión de las emociones,  de cuidar la calidad y el calor de las relaciones en los ambientes que dedicamos a los niños. Sobre estos aspectos y con la intención de profundizar sobre los mismos, compartiremos observaciones y reflexiones vinculadas a nuestra experiencia. 
Contribuir a la toma de conciencia de la importancia de  crear ambientes educativos para los pequeños, más cálidos, hogareños, libres y serenos, en dónde se recuperen, se vivan y se compartan el pulso y la belleza de lo cotidiano, y en los que exista una relación directa con la Naturaleza. 

Profundizar sobre los ejes que fundamentan nuestro proyecto pedagógico: el respeto y la confianza profunda hacia el niño y hacia la vida; la no intervención constante de los adultos; la preparación atenta y cuidadosa del ambiente y la presencia y atención consientes de los adultos responsables.
Reflexionar y encontrar estrategias que nos permitan la creación de espacios educativos VIVOS y RESPETUOSOS, en los que se valoren y puedan desarrollarse  los distintos proyectos de vida, dentro del marco de un proyecto de vida comunitaria. Recuperar el clan, la gran familia,  como espacio de crecimiento armónico para el niño pequeño.
Compartir las estrategias que abordamos con la intención de apoyar una crianza cada vez más consciente, saludable y respetuosa. Cómo integramos a las familias en nuestro día  a día,  con el fin de generar relaciones sanas y cercanas, un entorno favorable, participativo, creativo, comprometido, para todos. 
metodología
Queremos  partir de las inquietudes, necesidades y preguntas de las personas que participen, con la intención de poder llegar a una comunicación profunda y fluida.

Mostraremos  y compartiremos diversos materiales y documentos gráficos, que recogen y  definen nuestra propuesta educativa.
Ofreceremos nuestra bibliografía e información y contactos de interés sobre Educación alternativa y Crianza Natural
dirigido a
Maestros; Estudiantes de Educación Infantil, Pedagogía, Psicología, Ciencias de la Educación; Distintos profesionales dedicados a la Salud, la Educación, la Terapia; Madres y padres interesados en profundizar sobre la educación activa y nuevas formas de relacionarse con los niños; Personas y/o colectivos interesados en llevar a cabo iniciativas similares (proyectos de Educación Infantil alternativa)

a cargo de              Gema Cotallo Calvo,
                       Maestra, creadora y coordinadora del proyecto La Violeta
horarios y precios
1ª Sesión
Intercambio de información, exposición de los contenidos
Sábado 20 de Febrero de 9.30 a 14.30h
Domingo 21 de Febrero de 9.30a 14.30h
Precio: 120.-€     Estudiantes 80.-€ 
(Para un máximo de 20 personas)
2ª Sesión
Observación (opcional)
Visita de un día en La Violeta, de 10.00 a 13.30h
Precio: 30.-€ 

Inscripciones (antes del 16 de Febrero)
Transferencia bancaria: 60.-€ en concepto de reserva de plaza. La cantidad restante, se pagará en efectivo al comienzo del curso. 

nºde cuenta: LA CAIXA 2100  5759  81  0200013181
A nombre de: Asociación La Violeta

Concepto: Reserva curso de formación e indicar vuestro nombre y apellidos 
