CALENDARI   D´ACTIVITATS  DE   FEBRER  A   L´OMBELIQO
GRUPS DE CRIANÇA

A L´Ombeliqo creiem en la necessitat de compartir nous espais per les families. Si voleu trobar-vos amb altres families i els seus fills/es podeu venir  tots els dilluns a les 11h.
 Es tracta d´un espai gratuit en el que cal reservar plaça, ja que és una activitat amb molta demanda.

CURS PATCHWORK SETMANAL

 Tots els dimarts a les 18:30h us convidem a  coneixer el meravellos món del Patchwork.. Aprendrem a fer bossetes d´esmorçar per nens-es, coixins, mantetes, etc Quins són els millors materials? Com confeccionar allò que volem crear? 

  Cada dia aprendrem més coses d´aquesta fascinant tecnica…

Preu mensual: 35€  +  material.
IOGA    A    L´OMBELIQO. . .

Us oferim  vàrios horaris per practicar aquesta técnica mil.lenària que ajuda a millorar l´estat del cos i de la ment. Per això hem organitzat diferents grups que abarquen les distintes etapes vitals. Aixa doncs, tenim oberts els grups de Ioga durant l´Embaràs, Ioga Mums& Bbs i Ioga per Adults .

Dimecres 10h: ioga embaràs

Dimecres 11:30h: ioga mums &bbs

Dimecres 18:30h: ioga adults

DANÇA  VENTRE  A  L´OMBELIQO

 A L´Ombeliqo  us proposem moure els malucs al ritme de les músiques d´Orient. La dança del ventre és una expressió de l´essència femenina i per aquest motiu és molt recomanable per sintonitzar amb aquesta part, que a vegades oblidem.

 Durant l´embaràs i després del part són moments idonis per aprofundir en aquesta dança. 

És per això que us oferim Dança del Ventre durant l´embaràs, Dança del Ventre Mums&bbs i Dança del Ventre per adults.

Dilluns  19h: dança ventre adults

Divendres 11h dança ventre mums & bbs
“ GIM  DOLÇA” 

Aquest  mes hem obert un grup nou de gimnàsia suau i efectiva per aconseguir una postura corporal correcta . Es tracta d´una disciplina molt adient per a dones després del part que necessiten treballar amb més profunditat la musculatura abdominal i  pélvica. Però també és  un tipus de gimnàsia que ajuda a totes aquelles persones, que per la seva feina o postura diària han perdut la consciencia d´una posició del cos en equilibri.
 Horari: Dijous a les 19h

XERRADA SOBRE L´ALIMENTACIÓ DURANT L´EMBARÀS
El divendres 5 de Febrer a les 18h us oferim una xerrada gratuita sobre l´alimentacio més adequada en l ´época gestacional.

Quins són els aliments imprescindibles per a una bona alimentació? Quins aliments poden ajudar-nos a reduir o anul.lar les molèsties tipiques de l´embaràs? 

Podreu fer consultes a la nostre nutricionista Marta Castro que ella respondrà encantada.
CURS D´INSTRUCTORES DE PORTANADONS AVANÇAT

El dia 6 i 7 de Febrer fem el curs avançat per a instructores de portanadons a càrrec de Susanne Lenk fisioterapeuta i fundadora de l ´Associacio 

“ Llévame cerca” ( Associació que lluita per un ús correcte i respectuós dels portanadons)

Per a més informacio pots consultar la web: www.mowgli.es 

CURS D´ACOMPANYAMENT A LA MATERNITAT

Els divendres 12 i 26 de Febrer  continuem amb el curs d´acompanyament a la maternitat amb la comadrona Marisa Drago (asisteix parts a casa i parts respectats) i la Nuria Larroya ( fisioterapeuta especialitçada en parts respectats)
CURS DE MASSATJE INFANTIL

A partir del  dissabte 13 de febrer us oferim el curs de Massatje Infantil per a families amb nens/es de 0 a 12 mesos. 

En les 5 sessions que formen el curs, aprendrem a escoltar la pell dels nostres petits. 

 El massatje és una técnica mil.lenària, sencilla i efectiva , que ens pot ajudar a millorar moltes situacions de plors, cólics, dentició, ansietat, etc

A més d´aconseguir una manera única i autentica d´apropar-nos als nostres fills/es.

Horari: de 11h a 12:30h

Preu: 140€ 

Cal fer una reserva de plaça de 50€ ( que es descontaran del preu final del curs) abans del dia  8 de Febrer.

XERRADA GRATUITA SOBRE LA SEXUALITAT AL POST.PART

El dilluns 15 de Febrer a les 11:30h tindreu a la vostre disposició a una psicóloga especialitzada en temes de maternitat, criança i feminitat  per parlar de la sexualitat dins la parella, quan hi ha nens petits. 

Quins canvis han sorgit? Com afrontar-los? 

XERRADA SOBRE EDUCACIO LLIURE 

El divendres 19 de Febrer a les 18h us oferirem una xerrada gratuita sobre diferents alternatives a l´hora d´educar als nostres fills/es. Qué és l´educació lliure o activa? Qué podem esperar d´un método educatiu com aquest? Per qué escollir l´educació activa davant d´altres opcions més convencionals? 

Des de la XELL, ens oferiran respostes a totes aquelles questions que com a pares, educadors o persones interessades en el tema ens fem.

XERRADA- PRESSENTACIÓ D´Un MÉTODE EFICAÇ PER PREPARAR EL PART QUE DESITJEM : PNL
A càrrec de la Mónica Manso us oferim la pressentació d´una tecnica molt efectiva per preparar- nos mentalment pel moment del part. Es tracta de la Programació Neuro Lingüística ( PNL) que en spot ajudar a aconseguir qualsevol objectiu des d´aquest método tan interessant.

 GRUPS DE MATERNITAT

 Quincenalment fem un curs  de preparacio a la maternitat. Una doula  amb experiencia i amb respecte us farà pensar en totes aquelles coses que pot ser ningu ens explica abans de ser pares. 

Temes com què és un Pla de Part, logistica i reorganització de la vida quotidiana, una nova sexualitat, etc 

RITUAL DE FORÇA PEL PART

  Des de la dança, els massatjes amb olis essencials, les flors de bach o l´escriptura desenvolupem un ritual personalitzat per cada dona que està a punt de donar a llum.

 El que volem aconseguir amb aquest ritual, és

 “ anclar” a la dona en la seguretat i la confiança absoluta en el procés del part. Recordar-li la Força que poseix pel fet de ser dona i la capacitat de viure amb serenitat el part.

  Aconsellem vivenciar aquest ritual quan quedin poques setmanes d´embaràs. (ideal cap a les 38 setmanes de gestació)

 Hores convingudes. Durada aproximada 2h.

 Preu: 60 €

Per a qualsevol informació més exhaustiva podeu contactar: 

L´Ombeliqo. Divertiments en familia.

C/ Clot 33, local

www.lombeliqo.es / hola@lombeliqo.es
T. 93 246 58 02

