                    CURSOS   MONTESSORI

María Montessori decía: "lo maravilloso esta dentro del niño. Su método se basa en la manera de considerar al niño en su globalidad, respetando sus enormes potencialidades de desarrollo y de aprendizaje en cualquier situación de la vida. Hablaba del espíritu absorbente del niño para describir estas inmensas facultades de absorber, gravar y aprender durante el contacto con la realidad en compañía de los mayores.

              "Ayúdame a que lo haga solo"

Su observación de los niños le permitió ver las características y necesidades específicas de cada etapa y elaborar toda una serie de materiales y actividades adecuados para responder a estas. Su método nos invita a pensar al ambiente que podemos ofrecer al niño para que nazcan sus propias iniciativas y  para favorecer sus actividades propias. Se trata de un respeto absoluto y una confianza total en las posibilidades del niño, animado por su propia voluntad y la libertad de actuar. Es ayudarle a crecer, a que de lo mejor de sí mismo/a sobre el camino que lo lleva hacia la autonomía y la responsabilidad.

                                    "Más que un método, es un estado de ánimo.

                     "Más que una pedagogía, es una manera de crecer con el niño/a.

                          "Más que enseñarle, se trata de dejarle que aprenda.

Es también un trabajo de cada instante para nosotras las personas adultas, para no pesar demasiado sobre nuestros hijo/as, alumno/as, para no caer en la trampa de los mayores sobre los pequeños. Hemos de tomar cierta distancia, no presionar sobre ello/as de manera que favorezcamos sus experiencias propias.

A las personas interesadas en caminar por esta vía, propongo cursos de fin de semana, en los que podrán ver y practicar con el material, profundizar los aspectos teóricos del espíritu del método y intercambiar sobre nuestras experiencias con los niño/as.

En el curso de nivel 1, se enseñan todas las actividades destinadas a los niños de 3 a 6 años. Se trata de actividades de vida práctica y del material para el desarrollo de lo sensorial.

En el curso de nivel 2, se enseñan los materiales para ayudar al/la niñ@ en su descubrimiento de lo escrito, descubrir las clave de la lectura y prepararse para la escritura así como los materiales para el calculo, la comprensión de nuestro sistema decimal, el sentido de las operaciones y la memorización de las operaciones.

             CURSO DE NIVEL 1

Cuando: 27-28 de marzo 2010

Donde: en Barcelona

Horarios: de 10 a 7h los sab. y dom. con una pausa de 1 o 2 horas para comer al mediodía.

Precio: 1OO euros

Para apuntarse, por email o tel al 665 619 528 colette.chaumier@hotmail.com antes del 7 de marzo 2010.

