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‘VUELTA Y VUELTA’ es la nueva propuesta de entretenimiento que se encuentra produciendo EL TERRAT DE PRODUCCIONS, S.L. ("EL TERRAT") para la cadena de televisión LA SEXTA.
El programa parte del formato estrella de la televisión española actual, el “docu-serie”  (Vidas Anónimas, Quién vive ahí, Españoles en el mundo, Comando Actualidad etc…).  

‘VUELTA Y VUELTA’ se basa en articular varias historias sobre una temática (estudiantes, deporte, educación, economía, instituciones clásicas…) con el objetivo de acercar una realidad al espectador. El protagonista del programa son las HISTORIAS, es decir, la GENTE que vive esas historias. Buscamos los contrastes, las contradicciones, las similitudes o las diferencias entre dos historias sobre el mismo tema y  la clave, lo que le diferencia del resto de report-shows, es que lo hacemos desde el HUMOR, pero siempre de forma amable. DESCARTAMOS el morbo y lo escabroso. 

Los criterios que usamos para elegir una historia son: el espectador tiene que  identificarse con ella, debe mostrar una vida curiosa no vista en televisión y, muy importante, debe permitir el máximo de contrastes posibles. Las historias que buscamos y que queremos explicar deben cumplir en la medida de lo posible estos requisitos.  

‘VUELTA Y VUELTA’ no tiene presentador y los reporteros NO salen en pantalla, porque los protagonistas del programa son las HISTORIAS y las PERSONAS que las viven.
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