BIOGRAFIA 

Coneixèment i canvi 

El treball biogràfic ,  basat  en  la Antroposofia ,creada per Rudolf Steiner , ens permet conèixer les lleis del desenvolupament humà . 

Podent  profunditzar en les diferents etapes de la nostra vida , analitzant i veient aspectes que han influït i creat la nostra manera de ser .

Ajudant-nos a tenir eines ,  que ens permeten descobrir maneres d`actuar  i ens donen la possibilitat de anar canviant aspectes que interfereixen el nostre desenvolupament personal . . Donant-nos l’oportunitat de viure amb més plenitud .

Metodologia

El treball es realitza en petits grups , compartint part de la biografia de cada persona . 

S’utilitzant eines que ens permetan descobrir les diferents maneres en les que actuem i ens relacionem . Existeix un ric intercanvi entre el passat , present , futur . En el treball s’utilitzen elements artístics : drama , pintura ... També es donen petites xerrades que permeten conèixer la evolució de les etapes per les que  passa el ser humà .

Horari 

Tres caps de setmana . dissabte de 10 a 19h amb una hora per dinar

Diumenge de 10 a 14 h.

7,8 de maig , 11,12 juny , 10,11 juliol

Cost : 60 euros per cap de setmana

Facilitador 

Isabel Campins – psicòloga , dramaterapeta i terapeuta formada en teràpia biogràfica  (orientació Antroposòfica ) Treballa des de fa molt anys com a terapeuta, en teràpia individual  i  facilitant grups de biografia . 
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