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 us convida a participar del taller “Amor i límits” des del Cuidado del Alma Infantil impartit per Cristóbal Gutiérrez.
Dissabte 29 de maig de 10:30h. a 13.00h.
Lloc: La Caseta. C/ Mateu 16. (Metro Línia 3:Fontana) 

Preu: 15 € per persona
Cal reservar plaça enviant un mail a mariajosevaiana@yahoo.es o annashanti@gmail.com 
o bé trucant al 661959955 (María José) o 649998327 (Anna).
Podeu fer l’ingrés dels 15 € al número de compte 2100-0900-96-0190061404
Inscripcions fins al 26 de maig, places limitades.
El taller té com a objectiu proporcionar experiències que ajudin a conrear l’Amor en les relacions amb els fills, filles i altres persones adultes. 
Amb aquesta finalitat els participants tindran l’oportunitat d’aportar aquelles situacions que estiguin vivint com a problemàtiques per, a partir d’elles, trobar una bona solució, es a dir, que parteixi de l’Ànima.
Quan un infant habitualment molesta, no reclama límits sinó Amor. Tot i això l’Amor que reclama no és amor egoïc, sinó un Amor que saciï la seva Ànima. En aquesta comunicació ambdós, adult i infant, es nodreixen i omplen d’alegria.
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Sobre Cristóbal Gutiérrez: El 1977 vaig començar a buscar algunes respostes a les meves inquietuds i tot i que, com és normal, en aquests anys he conegut diversos mètodes de creixement personal, considero que les meves influencies més importants són el Setai, en que vaig iniciar-me entre Barcelona y Japó el 1983 i les Constel·lacions Familiars, que vaig conèixer a través de Bert Hellinger l’any 2000 i en les que hi continuo aprofundint. Des de 1987 em dedico a la formació d’adults, i des de 1995 em concentro en la cura de la infància i la formació de famílies. He estat cofundador de La Casita (any 1995) un espai de respecte per a infants de 2 a 6 anys així com cofundador de El Roure, a les afores de Barcelona, per nens i nenes de 3 a 12 anys. Actualment em centro exclusivament a la cura de famílies, educadors i educadores, amb la finalitat de recolzar-los per a que els infants puguin mantenir aquella gran alegria que sols un gran cor pot viure.   
Agraïm al Cristòbal la seva col·laboració desinteressada en aquesta activitat, ajudant-nos a mantenir viu el projecte de Moixaina.                                              + informació de Moixaina a www.escolamoixaina.blogspot
