“EL HOMBRE LIBRE”

 (O “LA ALEGRÍA DE SER HOMBRE”)

Vivimos tiempos de evolución profunda. Tiempos de cambios continuos y rápidos. Las formas tradicionales en las relaciones se han transformado y han dado paso a maneras nuevas de relacionarnos los unos con los otros: los hombres con las mujeres, las mujeres con los hombres, los hombres con los hombres, las mujeres con las mujeres, y cada uno consigo mismo.

En estas nuevas maneras se hace imprescindible conocernos en esencia. En los últimos 20 años las mujeres han experimentado un gran desarrollo y evolución, promovidos por su incorporación en mayor medida al mundo laboral, a la empresa, haciendo que desarrollen cualidades y roles asignados normalmente al hombre.

Por equilibrio, ante esta polarización de la mujer en lo masculino, los hombres han desarrollado su aspecto femenino para afrontar los nuevos retos (ternura, escucha, cuidado de los hijos y de la casa, entre otros), descuidando y abandonando sus cualidades masculinas y dejando de lado su aspecto más ancestral de “hombre cazador”.

A los hombres estos movimientos nos generan mucha confusión, miedo y ansiedad, pues sentimos que “hay algo” que no funciona, algo que no se corresponde, algo que nos falta.

Los hombres sólo podemos desarrollar nuestra fuerza y nuestro propio poder reconociendo nuestra identidad masculina, qué significa ser hombre -y ser hombre hoy en día-, para desde este punto acceder y acoger nuestras cualidades femeninas: creatividad, intuición, ternura…

EN ESTE TALLER DE 9 MESES recorreremos juntos las diferentes cualidades masculinas:

* La intención, dirección

* La presencia

* Los desafíos

* La misión

* El “guerrero espiritual”

* La autoridad masculina

* El descenso a las profundidades

* La muerte y el renacimiento

* La transformación.

* La sabiduría

Comprenderemos cada una de ellas y las desarrollaremos en nuestro interior, aprendiendo a apoyarnos entre nosotros.


· Exploraremos también una nueva sexualidad masculina con consciencia y maestría

· Haremos ceremonias y conoceremos el gran poder de los rituales.

· Trabajaremos el mundo de lo masculino en los diferentes aspectos del Ser: físico, mental, emocional y espiritual.

· El yoga kundalini, la respiración y las kriyas nos ayudarán a nivel físico a desarrollar y/o desbloquear nuestras aptitudes y la cualidad trabajada en cada taller. Nos reforzará el sistema nervioso que nos ayudara a atravesar las dificultades; también nos aportará vitalidad sexual, fortalecerá nuestra voluntad y dirección en nuestro auténtico propósito de vida y nos proporcionará una comunicación fluida.

“Quiero compartir con vosotros, a lo largo de este taller, la importancia de ser un hombre en esencia, y poder desarrollar sus cualidades para ponerlas al servicio de la vida.

El hombre necesita desafíos, y para ello es necesario que desarrolle sus aspectos masculinos como un pedestal sobre el cual poder descansar con autoridad, fuerza, presencia, consciencia, con una intención y un objetivo claros, con la maestría de su sexualidad, en búsqueda del “guerrero espiritual” (aquél que domina su parte mental y su ego), al lado de la vida y la muerte necesarias a su transformación. 

Quien es capaz de ir a las profundidades y después renacer, conectado con su parte femenina intuitiva, creadora de la abundancia de la vida; quien puede encontrar el equilibrio y la nutrición en su interior para ofrecérselo al mundo… es el Hombre Libre”, 

Michel  Riu.

TESTIMONIOS

El taller del hombre libre, ha reconectado en mi los aspectos ancestrales y esenciales del ser humano. Atemporalidad, completitud, autoempoderamiento y ampliación de consciencia. 

Me ha hecho trabajar sobre mis cuerpos, emocional, mental, físico y espiritual, dándole a cada uno de ellos el valor y el lugar que les corresponde. 

Pero uno de los valores más importantes que quisiera destacar, es el desarrollo de la aceptación de ti mismo, y el  de todos los aspectos de los hombres que integran el taller, los cuales son facetas de ti mismo, surtiendo un efecto multiplicador. 

Gracias a Michel, y gracias también a todos los Hombres Libres. 

------

Me encantó todo y creo que le dimos un buen repaso a casi todas las caras y facetas de nuestra masculinidad: 

Desde sentirme atento, vigilante y observador a las cinco de la mañana encaramado a lo alto de un árbol, a bucear por el significado y la aceptación de la muerte como liberación de todos los lazos de posesividad que atan nuestra libertad.....

Cada día siento en mí: MÁS CONSCIENCIA, MÁS LIBERTAD, MÁS CORAJE, MÁS TEMPLANZA. 

------

"Lo mejor que me ocurre durante el taller es que descubro las cosas con el corazón. Aprendo sin racionalizar, sin usar la cabeza. Para una persona analítica e hiperacional como yo es una aventura vital maravillosa." 

El curso de HOMBRE LIBRE  me ha llevado a recordar mi naturaleza como hombre. He roto con patrones antiguos sociales, y he dado espacio a un nuevo ser. Ha sido muy útil para entender que es muy importante expresar mi sabiduría interior. 

Ha sido una semilla para mí y por ello lo estoy realizando por segunda vez. 

------

Hola a todos los hombres libres 

Para mi el taller  del hombre libre es un espacio de seguridad donde puedo  expresarme tal como soy. Puedo reír, cantar, llorar, danzar, escuchar, gozar, experimentar, guerrear, tirarme al pozo negro de mis inseguridades y miedos y traspasarlos, romper viejos patrones y abrir paso  aun nuevo hombre que surge en mí.

Gracias Michel por crear este espacio.

Un abrazo a todos

------
El curso 'Hombre Libre' es, sin duda, lo mejor que he hecho por mi en toda mi vida. Este curso representa mi capacidad de dedicarme a mí para conocerme y crecer y llegar a ser un mejor hombre. No imagino un camino más apropiado para deshacerme de toda esa infinidad de creencias, prejuicios y falsos conocimientos que tanto me limitan y tanto me condicionan. La intensidad de mi sentir emocional y la energía que he descubierto en mi me acercan a ese hombre libre que deseo ser y a mi anhelo de paz interior.
Carlos González

------

"Llevo comprando y leyendo todos los libros que han salido hasta ahora, sobre identidad masculina, desde que Robert Bly publicó Iron John, y solo es ahora en el curso de Hombre Libres, que me siento hombre de verdad, y apreciado por otros hombres".

Eduardo.
------

FECHAS

Nov. 26, 27 y 28 del 2010
Dic. 17, 18 y 19 del 2010

Enero 28, 29 y 30 del 2011

Feb 25, 26 y 27 del 2011

Marzo 25, 26 y 27 del 2011

Abril 29, 30 y 1 mayo del 2011

Mayo 27, 28 y 29 del 2011
Junio 17, 18 y 19 del 2011
Julio 22, 23 y 24 del 2011
 

PRESENTACIÓN

Día 8 octubre a las 20,30h 
Sala AIRE
C/ Sant Salvador, 113
Barrio de Gracia
Metro -Lesseps
BARCELONA
ALOJAMIENTO

Les Eres de Guardiolans  Vilada (Girona) www.leseres.com
PARA MAS INFORMACIÓN 

Javier 675905392
javier@inspiravida.com
Carma 699894264

carma@inspiravida.com
www.inspiravida.com
 

 

 

