PLATAFORMA DE L’EDUCACIÓ PER LA LLIBERTAT i/o DES DE LA CONSCIÈNCIA. 

  

Les famílies, pares i mares, educadors i tots els qui prenem opcions en l’educació dels infants sobre els pilars del la llibertat, partint del reconeixement a la seva saviesa i en base a l’acompanyament als seus processos, ens unim en aquesta Plataforma per tal d’avançar en la consideració social, en la difusió de les nostres opcions i en els camins d’assumpció de responsabilitats en aquesta tasca, en un camí forjador de consciència i progrés social. 

  

El nens son sers portadors de sabiduria i joia de viure. Per això l’educació cal que parteixi del reconeixement d’aquestes virtuts per propiciar un acompanyament amorós i respectuós en vers els processos del desenvolupament de cada un d’ells. 

Cal oferir als nens l’espai per viure l’infantesa amb plenitud i per acomplir cada una de les etapes del seu creixement sense urgències imposades, en un marc emocional confortable i segur. 

Una educació que contempli als infants com a sers únics i íntegres des de una visió holística, es a dir, amb tot el seu potencial psíquic, físic i també espiritual. 

  

Constatem que avui és ja una realitat important al nostre país com ho és al món sencer, el floreixement d’aquestes iniciatives, que aixopluguen les necessitats educatives d’uns nous infants amb uns criteris pedagògics nascuts de referents de fa molts i molts anys i que no deixen de guanyar vigència, doncs estem parlant d’educar per la llibertat. 

  

El caire social que inspira aquestes propostes les allunya de la consideració de “privades”, i tampoc, avui per avui, moltes no son acollides pel sistema púbic educatiu. 

Per això la Plataforma fa seva la prioritat d’unir i coordinar les diferents iniciatives, tant siguin de caire individual o bé col.lectiu, que neixen sota els criteris aquí expressats, per donar-les a conèixer, posar-les a l’abast de tota la societat i alhora procurar-ne l’ampar i el respecte en el marc de llei i per part d’aquells qui tenen responsabilitats en l’àmbit educatiu, per tal que el seu creixement i desenvolupament trobin el camí i l’ajuda necessaris. 

  

  

En base aquests principis, la Plataforma es proposa promoure les accions s’acordin i que poguem emprendre en mesura de les forces que sigui capaç d’aglutinar en la direcció que l’inspira, i que comencem suggerint aquestes: 

  

Crear una oficina gestora i una assessoria jurídica. 

Convocar trobada. 

Coordinació d’iniciatives. 

Entrevista amb responsables educatius de l’administració. 

Signatures. 

Jornada-congrés-picnic amb xerrades. 

Fer extensiu el document i a tota la comunitat educativa. 
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