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Yoga

- para mamás y bebés –

curso 2010 / 11
Es el yoga para mamás y bebés un espacio dedicado al placer de compartir un tiempo de la nueva etapa que como mamá estás viviendo:  la creación de una nueva etapa en común.

Una oportunidad para crecer  para conocerse un poco más a una misma y al/la bebé , para vivir, vivir el momento presente , aquí y ahora, como suficientemente pleno y bello.

El material para trabajar serán las alegrías, dificultades, situaciones nuevas, el cuerpo, el bebé, ilusiones.

Durante las sesiones, mamás y bebés podréis practicar posturas, compartir momentos de juego, relajación, que podrás integrar en tu vida diaria, mientras alimentas al/la bebé o le haces compañía al dormirse, y meditación, intensificando el encuentro de amor y confianza entre ambos.

Permitiendo que los cuerpos se expresen con libertad y actuando como tú sientes que debes hacerlo, a través del yoga, escuchando al/la bebé, comprendiendo, respetando y amándole, se irá desarrollando la atención relajada, la aceptación y la apertura necesarias para vivir y crecer en familia, creando y sumergiéndote en una danza entre almas.

Imparte:

Trini Carrillán

Maestra. Arte-terapeuta (AEC), Educadora de Masaje Infantil (AEMI), profesora de Yoga Kundalini y formación específica en yoga y meditación para el embarazo y la crianza, yoga para niños y en familia. 

Grupo 0-1 año

Día: miércoles

Horario: 16.30 a 18.45h

Inversión: 55€ /mensuales + matrícula

