DECODiFICACIÓN DE LA MEMORIA CELULAR
El despertar de nuestros dones

Facilitadora Sandra Aisenberg  
Es autora de los libros: Como Despertar los Dones, Tu hijo como espejo. Ed Kier.  Colección Cuentos para los Nuevos Niños Ed. Devas. Conocida también por sus primeros libros Niños Indigo, Niños Cristal, un puente al corazón. Ed kier
 

Nada de lo que experimentamos escapa de quedar impreso y grabado dentro del holograma celular. Nuestras células guardan información, que proviene  tanto  de nuestros ancestros (conocida como herencia genética),   como  de registros de acontecimientos de nuestra vida, e información que traemos al nacer. 

Cada pensamiento, palabra, y hecho que producimos tiene una correlación fisiológica, una respuesta que se almacenan en las células como una memoria y que se mantiene  por su propia química particular.

Cada experiencia  que hemos vivido  está codificada en nuestras células y por tanto estas memorias  afectan  nuestra vida  presente. A tal punto, que nos predisponen a percibir y a comportarnos de una cierta y determinada manera; afectando nuestro umbral de estrés y nuestra disposición frente a los desafíos emocionales.

 Se ha comprobado  que el stress emocional reduce la capacidad del cerebro global alrededor de un 75%. En cuanto aparece el  estrés  nuestro  hemisferio creativo  se desconecta del cuerpo y  cada uno gravita  hacia su propio refugio emocional, su propio mecanismo de defensa. Buscamos lo que  conocemos bien,  lo  que estamos acostumbrados a hacer, lo que nos ofrece la excusa y el escape más seguro.

Se ha  descubierto que el "stress" o tensión, nuestra historia del dolor, queda almacenada en los músculos de nuestro cuerpo.  Lo que pensamos afecta la estructura celular de nuestro cuerpo y quienes somos a nivel celular también tiene un efecto sobre lo que pensamos.

	La Técnica de  Decodificación de la Memoria Celular utiliza  el testeo muscular para  defusionar el estrés del hecho traumático acontecido,  recuperar una gran cantidad de energía  que habíamos perdido, acceder a recursos que estaban bloqueados  y  así poder elegir una nueva conducta o respuesta ante las situaciones que se nos presentan. 



	


Esta técnica  permite, trabajar  nuestras limitaciones  y  bloqueos, ya sean miedos, fobias, compulsiones, obsesiones, ira, sufrimientos, trastornos de conducta, adicciones, somatizaciones, relaciones interpersonales, y dificultad de manifestarnos en las distintas áreas de nuestra vida.

Al liberarnos de las cargas que nos atan al  pasado nos sentimos más libres para expresar nuestro potencial, nuestros dones creativos y nuestro ser de forma más integral, alegre y productiva.

Los niños y jóvenes  requieren en su entorno la presencia de adultos emocionalmente estables y seguros. Representan un reto para sus padres y educadores. Exigen de nosotros una atención especial y nos piden salir de los esquemas tradicionales de esta sociedad. Vienen para abrir caminos, y nos  han elegido para que los ayudemos a ser entendidos y escuchados
Taller desbloqueo de tus dones. 
Comenzar a ver los problemas como parte de la solución es el camino que nos permitirá re- descubrirnos y darnos cuenta que aquellos que parece un obstáculo  es una oportunidad  para hacer brotar nuestros dones y talentos bloqueados
Taller para padres y madres: ¿Qué me espeja mi hijo?
Taller para familias: ¿Qué me espeja mi hijo?
Taller para docentes: ¿Qué me espeja mi alumno?

Taller para terapeutas: ¿Qué mecanismo necesito desbloquear para avanzar en mi técnica?
A través de la Técnica de Decodificación de la Memoria Celular podemos develar  que mensaje  nos dan nuestros hijos, alumnos y / o paciente  a través de sus  síntomas, comportamientos y  forma de relacionarse. Falta de atención, de concentración, hiperactividad, dispersión, autismo, problemas de integración, agresividad, timidez, inestabilidad emocional, dificultades en la comunicación, enuresis, problemas escolares etc.   
Descubrir qué están espejando de nuestra propia historia, de nuestros vínculos no resueltos con nuestros padres y  de las heridas de nuestro niño interior. 

Al  hacernos cargo de nuestra propia sombra los liberamos a ellos de tener que  sostener una pesada carga. 
De esta manera les permitimos  desarrollar sus talentos,  ocupar nuevos roles (más sanos) dentro de la familia y de su propio entorno social y generar un vínculo más amoroso y sincero entre ellos y nosotros.
Taller para re-conectar con nuestra energía femenina.
El objetivo del taller  es  recuperar  la conexión  con nuestra energía femenina limpiando de nuestra memoria celular los registros  de dolor, culpa y miedo que nos impiden ver y aceptar aspectos femeninos que nos pertenecen: la receptividad, la energía sanadora, la intuición, la fuerza de la integración , el autosostén , la percepción  y la capacidad de concreción respetando nuestro ciclo natural

Al  recuperar  nuestra fuerza vital se nos revela una nueva manera de estar en el mundo: más integradas, completas y  conectadas con  nuestra verdadera naturaleza femenina.
Aportación del taller: 50€ 
Lugar:  c/ Santa Eulalia 21, 3º . <M> Verdaguer (a pasos de c/ Bailén)
Inscripciones en sandra.adh22@gmail.com  
especificando código del taller en el que estás interesado

Cronograma de talleres
	Martes 24
	Miércoles 25
	Viernes 27
	Sábado 28
	Domingo22

	
	10 a 12:30 h

Taller para padres

¿Qué me espeja mi hijo?
Código 2
	
	9 a 13 h

Taller para terapeutas

¿Qué me espeja mi paciente?
Código 5
	9 a 13 h

Taller para familias

¿Qué me espeja mi hijo?

Código 7

	18 a 21:30 H

Los niños como espejo,

detrás de cada conducta hay un mensaje para ti
Taller compartido con Ivette Carrión

Código 1
	16 a 18:30 h

Desbloqueo de tus dones

Ven a trabajar tu tema personal

Código 3

	18 a 21 h

Taller para educadores

¿Qué me espeja mi alumno?
Código 4
	16 a 20 h

Taller para mujeres

Cómo recuperar la conexión con la energía?

Código 6
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Aprendiendo a comunicarnos desde el corazón
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EDUCANDONOS CON CONCIENCIA
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