LAS RELACIONES PARENTALES. Las claves fundamentales en la relación con nosotros mismos y nuestros hijos.
  “Considerando que en el niño existe ese irresistible afán de imitar, se nos impone la ineludible tarea de hacernos dignos de su imitación. 

Tengamos presente que en ese afán impulsivo, dirigido por imitación, sólo se encuentra la guía correcta si nosotros, los adultos, con la mayor responsabilidad, sabiendo que él nos va a imitar de todas maneras, procuremos que encuentre en nosotros algo que sea digno de ser imitado. El niño se está entregando a nosotros con una confianza ilimitada, con una confianza sin reserva, y a ella hemos de responder”.

L. Francis Edmunds

La educación preescolar según Rudolf Steiner

Os proponemos aquí un apasionante recorrido por la historia de nuestra infancia y nuestro jardín emocional, para reconocer cómo vivimos y nos influyeron las relaciones con nuestros padres,  que nos permitirán adentrarnos y explorarnos a nosotros mismos, como seres humanos en busca de nuestro equilibrio y felicidad. 

En este jardín veremos crecer flores sanas y hermosas, pero también en posible que veamos que hay otras que no lo han podido hacer y que precisan de nuestros más amorosos cuidados y atención

Porque el saber qué me está pasando, cómo se creó, quien estuvo involucrado, y cómo me afectó, por qué y para qué hago lo que hago, y cómo esto afecta al núcleo familiar, es decir como afecta en mi relación de pareja y a mis hijos y en mis relaciones en general, facilita enormemente la sanación de nuestras emociones y en consecuencia nuestras relaciones. Porque cuando desenmarañamos el laberinto de nuestras emociones, resulta relativamente fácil sanarlas, cambiar comportamientos y estar en paz con nosotros mismos 

Como padres siempre queremos educar y criar a nuestros hijos de la mejor forma posible, por eso con toda nuestra ilusión y amor leemos libros, acudimos a charlas, cursos y seminarios donde nos dicen lo que se debe y no debe hacer, donde nos dan pautas, consejos, dirección y nos ayuda a conocer y entender mejor a nuestros hijos.

Pero ¿quién nos ayuda a entendernos y a conocernos a nosotros mismos? 

Los contenidos inconscientes de nuestra mente y emociones permanecen inmutables y son intemporales. Al volverlos conscientes empieza la sanación.  Por es motivo, el trabajo que se propone aquí es el de la comprensión y reconstrucción de situaciones y realidades de nuestra infancia vividas con nuestros padres, para que, al establecer una correlación entre lo vivido en el pasado y nuestra realidad presente: comportamientos, sentimientos, emociones y relaciones, nos permita liberarnos de las cargas del pasado. 

¿A quién interesa este Taller?

- Dirigido a todas las personas que deseen profundizar en su conocimiento emocional.

- A todos los padres y madres que deseen  comprender, mejorar, e incluso reconducir las relaciones con sus hijos.

- A quienes tengan dificultades en las relaciones de pareja, a nivel personal, con el entorno o incluso en el ámbito profesional.

- Y en especial a los profesionales de ayuda (terapeutas, psicólogos, médicos, educadores sociales…) para obtener una comprensión más  profunda de cómo los comportamientos y sentimientos de las personas que atienden pueden hundir sus raíces en el pasado familiar.

- Es también de un gran valor práctico para los profesionales en cualquier ámbito de la educación  y el cuidado infantil.
 Temario  Nivel I.  Seminario Teórico:

Qué es ser un niño. ¿Es el nuevo ser un libro en blanco o lleva ya algunas páginas escritas?

Qué puede haber de cierto sobre la teoría-filosofía-creencia de la reencarnación  y la inmortalidad del Alma. Si fuera cierto ¿qué implicaciones tendría en nosotros mismos y en la relación con nuestros padres?

Gestación. Lo evidente y lo oculto. Cómo afectan al niño los sentimientos y estados emocionales de los padres. Cómo  le afecta el entorno.

Nacimiento. Cómo vive el niño el nacimiento. Cómo le afectan las diferentes formas en que se lo recibe. La importancia del respeto en el nacimiento.
Infancia. Qué necesita un niño de sus padres.

El mundo perdido de los sentimientos:

Desarrollamos la comprensión de cómo las carencias de nuestros padres nos  afectan cuando somos niños y cómo se reflejan en nuestra vida de adultos en la  relación con nosotros mismos y nuestro entorno: vida social, relaciones de  pareja, relaciones con los hijos y ámbito profesional, sin olvidar la relación  con nuestros padres, así como también todas las defensas (corazas) con las que  intentamos sobrevivir emocionalmente como adultos.

Imparte Montserrat Chando. Directora  Del centro de Estudios de terapia Floral E. Bach.

Aporta a nivel docente toda su experiencia en el campo de la terapia individual desarrollada durante años de práctica terapéutica. Ha desarrollado aspectos como la profundización en la práctica de la terapia Floral de Bach, como la jerarquización y la Asociación entre esencias y la potenciación de Bach.

TALLER ABIERTO PARA “AMICS DE LA CASETA”
Duración: 5 horas

Destinatarios:  Amics de La Caseta o proyectos similares. 
Fecha: SÁBADO 18 DE JUNIO
Horario: 15 -20h
(Por respeto al tiempo de todos se empezará puntual).
Lugar: La Caseta c/ Mateu 16. Barcelona
Precio:  

40€ persona / 60€  por pareja.
Fecha Límite de inscripción: Viernes 3 de Junio.

Inscripciones:
Mª José Galilea
Vía mail:  cotegalilea@yahoo.es

Tel: 610926722



Coordinar con ella la reserva de plazas haciendo el pago de 20€.
Para más información.
Tel: 654.691.955 (Eva)
www.la-caseta.com
Centro de Estudios Terapia Floral E. Bach

www.centroestudiosbach.com
