
Saludos a todos, 

Desde el comité de Educación de la FCN os enviamos la información sobre los encuentros de educadores que reiniciamos este nuevo curso.

El primer encuentro será el próximo sábado 1 de octubre en local de la FCN con el siguiente horario y propuesta de trabajo:

 2 sesiones diferenciadas entre mañana y tarde:
De 10 a 14 Horas: 

El tema central es “El rol del educador, la autenticidad y la responsabilidad”. La propuesta que presentamos recoge diferentes dinámicas con la participación de los asistentes y diferentes espacios de reflexión y presentación de teorías.

De 15.30 a 18.00: 
Un espacio se supervisión más personal que consistirá en el análisis de situaciones donde encuentro dificultad con las relaciones en el àmbito educativo. (Dificultades con personas a mi cargo, alumnos, compañeros, equipo directivo, familias,...)

Demanda: Os pedimos la máxima puntualidad en la llegada porqué es necesaria una persona para abrir y cerrar la puerta principal 
Precio: El precio es de 25 euros cada sábado, la asistencia es libre cada mes y cada participante decide si quedarse o no a la sesión de la tarde.

Temario: Os adjuntamos el listado de temas a tratar en los diferentes encuentros.
Para confirmar asistencia enviar un correo a: 

mailto:comiteducacion@fundacionclaudionaranjo.com
Responsables:  Comité de Educación

Comité de educación, 24 de septiembre de 2011
FUNDACIÓN CLAUDIO NARANJO

Calle Zamora 46-48, 6º, 3ª, 08005- Barcelona
http//fundacióncaludionaranjo.com

