
COM RESOLDRE CONFLICTES DINS LA PARELLA
Ens fan por els conflictes? Els intentem evitar i no diem el que volem? Creiem que els conflictes desgasten la parella? De vegades ens sembla que no ens comuniquem?  El dia a dia familiar està acabant amb la nostra parella? Cada vegada tenim menys paciència? Volem trobar la manera que puguem créixer junts gràcies als conflictes?

Els moments de canvi comporten crisis: l’arribada d’un nadó, canviar de feina, les noves etapes dels fills i filles, canvi de l’enamorament a la quotidianitat… depenent de com gestionem aquestes crisis, poden esdevenir situacions conflictives o no. Des d’on afrontem el conflicte i com ens comuniquen és determinant per fer decantar la balança.

En aquest curs parlarem de què és i per què tenim conflictes; de què és una parella i com carreguem les estructures de les nostres famílies d’origen a la nova llar que creem. Aportarem eines que ens facilitin la comunicació i l’arribada a acords satisfactoris. Treballarem de manera vivencial i, qui ho desitgi, sobre els propis conflictes.

Des d’aquesta nova perspectiva podrem aconseguir que els conflictes serveixin per a la millora de la nostra parella, pel propi desenvolupament personal de cadascun i per ser un referent positiu per als nostres fills.
Aprenent a treballar el conflicte dins la parella aprendrem a millorar les relacions en tota la nostra vida (altres familiars, a la feina,amics...).
Comunicar és fer-nos estimar



El curs el conduiran:
Eva Pérez Jaen
Mare de dos nens de 5 i 8 anys.
Entro en el mon de la maternitat a través de la meva pròpia maternitat. Apassionant-me per aquest moment vital i en busca de respostes no trobades començo la recerca-formació amb diferents  professionals i disciplines que em porten fins 
al dia d’avui, acompanyant a les famílies durant la p/maternitat i la crianza, amb diferents eines, des de l’amor i el respecte.
Soc diplomada en educació social, Doula, Terapeuta floral i de Shiatsu, i Mediadora.
Marta Corominas i Sallés
Sóc mare d’una nena de set anys.
M’interessa el món de la maternitat per la oportunitat de creixement, 
de coneixement i de consciència sobre una mateixa que ofereix.
M’interessa el conflicte pels mateixos motius. Ambdós ens porten a crisis que, si les sabem acompanyar poden fer sorgir de dins d’un mateix i de dins de les nostres relacions una energia molt poderosa i creativa. És aquesta força la que m’atrau.
Soc mediadora post-graduada per la universitat de Girona.
Doula formada per Michel Odent, Debra Pascali-Bonaro, Ortrud Lindeman
i Laura Gutman, entre altres.
Assessora de lactància del grup ALBA Lactància Materna. Terapeuta floral de Bach.
Estic estudiant educació infantil.
www.doulabarcelona.blogspot.com

Les dues composen l’equip La Matriuska, especialitzat en l’acompanyament a la p/maternitat, la criança  i al conflicte familiar sempre des d’un entorn de respecte i creixement personal.
www.lamatriuska.org
Data: 11 de febrer de 2012

Hora:11-14’30 a 16-19’30h
Lloc: Mar de Peixos
       c/ Ramon Llull, 130

          (FFGG Sortida Rambla d’Egara)

           TERRASSA        


Inscripcions i pagament: 
Fins el dia 29 de gener 72 euros
Del 30 de gener fins el dia del curs 90 euros
Parelles 126
Per inscriure’s ingressar 55 euros al compte 1491-0001-25-2019296827 posant el nom i telèfon i enviar un correu a info@lamatriuska.org per confirmar l’ ingrés.
