Avellaner:
Avellaner, ofereix un espai educatiu als infants i les famílies que vulguin acompanyar als seus fills i filles en el seu procés de maduració i aprenentatge amb el suport de professionals de l’educació i d’altres camps relacionats amb la criança, la infància i l’adolescència.

Aquest acompanyament es desenvoluparà des d’una mirada respectuosa amb els processos individuals, on el contacte amb la natura, l’autoregulació i l’experimentació serveixen d’escenari per al seu desenvolupament integral.

El projecte està obert a infants a partir dels 2 anys.

Ubicació:

La ubicació és a la Floresta, un districte d ela població de Sant Cugat del Vallès.
És un espai que ens lloga una associació, a uns 10 minuts a peu de l’estació de ferrocarrils de la generalitat de La Floresta.
Disposarem de part de l’espai de manera exclusiva que arranjarem aquest estiu.
L’espai compta amb un entorn natural privilegiat: Collserola.

El recinte (7000 m2) on farem l’activitat, té un espai de bosc i de jardí a la nostre disposició.
Equip pedagògic:

L’equip pedagògic estarà format per:

· L’Alicia Apolo (Terapeuta ocupacional i psicomotricista,) que posarà especial atenció en acompanyar als més petits.

· La Cristina García (Mestra d’educació especial, cofundadora i acompanyant a l’Espai Aigua i mare) que posarà especial atenció en l’acompanyament als més grans.
· L’Anna Sebastián (Llicenciada en pedagogia, coordinadora d’Avellaner i mare) que coordinarà l’equip.

L’equip pedagògic estarà en constant comunicació amb les famílies, escoltant propostes, dubtes, queixes i incorporant allò que cregui convenient.
Les reunions de l’equip pedagògic no són un espai obert a la participació d’altres pares i mares ja que s’hi tracten temes vinculats directament als infants.  
Equip gestor:
La coordinació del projecte estarà a càrrec de l’Anna Sebastián i el Roger Peguera.

Les decisions de gestió del projecte les prendrà l’equip gestor que és qui ha de vetllar pel bon funcionament d’aquest.

Segons anem avançant esperem que les famílies es vagin afegint per desenvolupar tasques concretes.
La comunitat:

Totes les famílies membres del projecte, l’equip pedagògic i l’equip gestor tindran un espai de trobada que determinarem conjuntament on tractar els temes generals de funcionament i aclarir també elements de caire pedagògic.
Principis del projecte pedagògic: 
Aquest projecte s’inspira en tres fonts: l’educació lliure, l’educació viva i l’educació verda. Per nosaltres estan relacionades i una visió no pot funcionar sense l’altre.

L’educació viva parteix del respecte a la vida i la confiança en que cada individu (com a entitat viva) té capacitat per desenvolupar-se en tota la seva potencialitat si l’entorn és el més adient. Partim de la confiança en la vida i en una concepció de l’ésser humà integral, la suma de cos, emoció, intel·lecte i esperit.

Creiem que infants i joves aprenen sols, si estan en un entorn saludable, amorós i segur. 

L’educació verda reconeix aquesta confiança en la vida, connecta directament amb la natura i facilita que el desenvolupament de les persones es mantingui en connexió amb les necessitats internes i el reconeixement de les pròpies capacitats i limitacions. 
Per nosaltres, és molt important que el contacte amb la natura i les matèries nobles formin part de l’entorn que permet a infants i joves “aprendre sols”.

Aquesta és la nostra creença, i per ser coherents,  no podem acostar-nos als infants de cap altre manera que no sigui des de la mirada de l’educació lliure.
Sense obligar, sense apressar, condicionant al mínim els processos d’aprenentatge i de creixement personal dels infants. 

Observant i respectant les necessitats físiques, emocionals, mentals i relacionals, podrem veure els ritmes i interessos individuals i acompanyar-los sense menystenir l’harmonia i el respecte al grup i l’entorn.
El procés d’adaptació i la presència de les famílies a l’espai:

Durant el procés d’adaptació dels petits i petites: nou espai, nous adults de referència i nous nens i nenes, s’assenten les bases de la seva seguretat i confiança en aquest nou entorn.

Posarem especial atenció a aquest procés, sobretot en els més petits, requerint l’estar de la mare, pare o un altre adult de referència fins que conjuntament (equip i família) ho considerem necessari, sense presses ni pressió.
Un cop finalitzat aquest període, els pares i mares podran estar sempre que ho vulguin a l’espai, respectant el protagonisme dels infants, el rol de l’equip pedagògic i aportant si es possible algun valor afegit a la seva presència (treballant per millorar l’espai, acompanyant als infants en alguna proposta concreta, observant les dinàmiques que es donen per compartir-les amb la resta de famílies, etc.,...)
L’organització de l’espai:
L’espai en sí, com a suma d’eines: joguines, materials, propostes, normes, funcionament, acompanyament de l’equip, la relació que es va construint amb un mateix i en relació als altres,  determinarà com es desenvolupi cada infant. 

Serà en la seva interacció amb aquestes eines al seu abast que l’infant anirà creixent.

Per fer-ho possible tindrem molta cura en la tria dels materials. No seguim cap metodologia concreta, sinó que hem triat per a cada aspecte el que ens sembla més adient.
Avellaner oferirà a diari espais de joc/activitat de lliure circulació, així com algunes activitats dirigides. 

L’espai oferirà racons i elements que cobreixin les següents àrees : 

· Psicomotricitat (zona tova a l’interior. Zona tònica al interior i a l’exterior)

· Joc simbòlic (al interior i a l’exterior hi haurà diversos elements i joguines)

· Expressió i creativitat (racó de disfresses, titelles i teatre, racó de la plàstica, racó d’instruments i música, racó d’exposició,)

· Lecto-escriptura (racó del contes, materials de descoberta i pràctica de la lecto-escriptura)
· Llenguatge matemàtic (selecció de materials i jocs per la comprensió dels nombres i del raonament matemàtic)

· Coneixement del medi natural, social i cultural (racó de geografia i història, racó flora i fauna, racó de la ciència, racó de la tecnologia)
· Convivència 
· Autoconeixement 
L’acompanyament i observació que farà l’equip dels infants, aportarà informació al projecte per posar a l’abast del grup i/o d’algun nen o nena determinades eines i materials. 
Dins d’aquesta dinàmica, el que s’observarà és quines competències va adquirint cada infant (en el camp de les relacions amb un mateix, amb els altres i en relació a aprenentatges concrets). 

Veurem com evolucionen els seus interessos, comportaments, habilitats i coneixements.

No es farà una avaluació dels infants sinó un seguiment de la seva evolució, que traslladarà als pares i mares.

El que si avaluarem és la feina de l’equip pedagògic, i de l’equip gestor en tant que s’ajustin al que requereixin els infants, el grup i el projecte.
Normes i límits:
Les normes que determinem tenen la seva raó de ser en el benefici dels infants, la seva seguretat, confiança i benestar. 
Les més importants: 
Hi haurà normes en relació a com acompanyem als infants: 

· Totes les activitats que es proposin seran de lliure participació.
· Les activitats dirigides es faran des d’un acompanyament no directiu.
· Deixarem que els infants triïn què i amb qui volen fer.

Hi haurà normes en relació a com ens relacionem amb els altres:

· Ens relacionem entre tots i totes sense insultar, cridar o pegar.

· Si volem alguna cosa que té un altre infant li demanarem.

· No agafem coses que un altre nen o nena tingui a les mans.

· Deixem que tothom segueixi el seu ritme i no l’apressem per la nostra conveniència.

Hi haurà normes en relació a com ens movem per l’espai i quin ús en fem: 

-     Algunes activitats sols es podran fer en els espais designats per a fer-ho. 

· Es tindrà cura del material que es faci servir i s’endreçarà.

· La majoria de materials, jocs i estris estan a l’abast dels nens i nenes, tot i que algunes coses s’hauran de demanar a l’equip per fer-les servir.

· L’espai estarà delimitat i no es podrà sortir d’aquest.
Proposta de funcionament :

Durant tot l’horari hi ha possibilitat de jugar lliurement sense participar a cap de les propostes que es facin.
· El cercle: Fem una petita assemblea per decidir quines activitats els agradaria fer. També serà un espai per repartir tasques, recordar normes i compartir neguits i alegries.

· Propostes cercle: De les propostes que es vulguin fer s’acompanya als infants en el cas que calgui perquè puguin dur-les  a terme.

· Psicomotricitat: Diàriament hi haurà espai per al desenvolupament psicomotriu, tot i així un dia a la setmana hi haurà una proposta a càrrec de l’equip pedagògic.

· Expressió i creativitat: Diferents ambients possibilitaran cada dia experimentar amb l’expressió i la creativitat, tot i així un dia a la setmana hi haurà una proposta en aquest camp a càrrec de l’equip pedagògic.

· Excursió: Un dia a la setmana farem excursió. 

-    Preparació per marxar: Anem tancant el que estiguem fent, recollim i ens preparem per marxar.
