Curso de Introducción a la Facilitación de grupos

 2012 – 13, Impartido por Maika Muñoz en “Som Comunitat”

El lugar, pulsa aqui
Formulario de inscripcion, pulsa aqui

Introducción:

En esta época de cambio hacia un mundo más sostenible, cada día surgen grupos con la ilusión y el deseo de llevar a cabo proyectos comunes, desarrollar comunidades intencionales, formar grupos de trabajo, y otro sin fin de motivos que aglutina a personas con afinidades y creencias similares.

La mayoría de los grupos, nacen, crecen, y se disuelven sin haber logrado los objetivos que se planteaban, o tal vez sin haber consensuado unos acuerdos básicos, o sin haber elaborado un documento de visión común, o por no haber establecido unos objetivos claros y definidos. Y las personas se marchan frustradas por las dificultades en la convivencia, los conflictos que se esconden o no llegan a resolverse, los malos entendidos en la comunicación, la falta de alegría....

Estos son solo algunos de los motivos.

La Facilitación de grupos nos proporciona herramientas y nos descubre habilidades  que nos ayudan a reconocer como funcionan los grupos, como se les puede ayudar a crecer en armonía, acompañarles en sus procesos,  reconociendo los conflictos como oportunidades de crecimiento, y aprendiendo a prevenir muchos de ellos así como a comprender porqué surgen aplicando sencillas técnicas.

A la par, nos permite conocernos mejor a nosotros mismos, proporcionándonos un estimable crecimiento interior, empoderamiento y capacidades nuevas, muy valiosas para nuestro desarrollo personal.

El curso de Introducción a la Facilitación de grupos esta orientado para aprender del propio grupo que se forma con las personas que lo componen. 

Al pasar por todas las fases por las que pasa cualquier grupo, aprendemos a reconocerlas directamente en la vivencia.

Las presenciales serán para trabajar dinámicas que nos ayuden a entender desde la práctica y a reconocer desde el corazón todos los conceptos y la forma en la que abordarlos en la vida de los grupos. Las dinámicas, por parejas, grupos pequeños y en el grupo grande nos aportan la experiencia directa. La puesta en común nos abre a la sabiduría colectiva.

Con el apoyo de la teoría, adquirimos los conocimientos necesarios para comprender lo que sucede en el grupo y como interactuamos nosotros en él y él  en nosotros, apoyándonos en los conocimientos de personas y colectivos que llevan mucho tiempo trabajando con grupos y desarrollando una nueva forma de enfocar las relaciones humanas.

Con los ejercicios para hacer en casa, interiorizamos desde la reflexión y el repaso de los conceptos facilitándonos una mayor comprensión y asimilación de lo aprendido en la presencial.

Al hacer evaluación continua vemos la evolución de nuestro propio aprendizaje.

Todo ello nos conduce al reconocimiento de las habilidades que todo facilitador necesita desarrollar para acompañar  a los grupos desde una formación integral.

Este curso  esta enfocado para ofrecer el trabajo de los conceptos básicos imprescindibles para entender y usar este nuevo lenguaje que es la Facilitación.  Así mismo, ofrece algunas técnicas y procedimientos eficaces para dinamizar momentos clave en los grupos: búsqueda de la visión, toma de decisiones, definición de objetivos, asambleas participativas, gestión emocional, etc.

1. METODOLOGÍA


Objetivos:

       La vocación de este curso es contribuir al cambio de paradigma en las relaciones humanas, formando personas que conozcan e interioricen la revolución que supone aprender a trabajar en grupo. La propuesta es realizar un proceso de aprendizaje grupal, creando sinergias entre los participantes. Además, el objetivo de esta formación es encontrar claves para el  empoderamiento personal de todos nosotros para poder impulsar, sostener y ayudar a los grupos (y los individuos que los forman) a encontrar y alcanzar sus sueños y objetivos.

Trabajaremos para comprender la naturaleza profunda de los grupos, conocer sus necesidades y las diversas etapas evolutivas para facilitar su desarrollo.

Los objetivos específicos de este proyecto se orientan a entrenar actitudes, competencias, valores y habilidades que permitan:

1) Que el grupo encuentre rutas claras para llegar a su visión, misión y objetivos.

2) Mejorar la comunicación entre los miembros del grupo

3) Ampliar la participación y la eficacia en asambleas y tomas de decisiones

4) Incorporar los nuevos valores del liderazgo

5) Hacer emerger la sabiduría del grupo

6) Facilitar procesos emocionales en el grupo

7) Identificar los diferentes momentos del grupo para gestionarlo adecuadamente.

8) Aprender técnicas de indagación, toma de decisiones, resolución creativa de conflictos  y gestión de procesos grupales

9) Evaluar para detectar y crear mejores soluciones

10)  La participación y la motivación de los integrantes del grupo por el proyecto grupal.


Temporalización y tareas:

     El curso se estructura en torno a dos sábados  vivenciales al mes, y requiere además de tiempo extra de dedicación personal. Los participantes dispondrán, previamente a cada presencial, de la información teórica necesaria vía telemática. Con posterioridad a cada encuentro habrá tareas, individuales y en equipo, a realizar durante el tiempo que dista hasta el siguiente encuentro.  


. Fechas:

A concretar entre los participantes.  14 sabados presenciales.

El aforo mínimo es de 15 participantes, y máximo de 30.


. El horario:

de 9'30 a 20'00h

Descanso a media mañana para tomar un te.

Comida a las 14'00.

Actividad de la tarde de 16'00 a 20'00h


. Tareas a realizar por equipos de trabajo:

En cada presencial habrá siete tareas de servicio al grupo. 

Estas tareas serán responsabilidad de equipos de trabajo integrados por tres o cuatro participantes. Los equipos irán rotando de manera que todos tengan la experiencia de gestionar las siguientes tareas:

· Orden y Belleza: se encargan de cuidar el espacio común que compartimos.

· Cuidado: atención a las personas y sus necesidades emocionales. 

· Dinámicas y disciplinas de integración grupal: asumirán la coordinación  de momentos de apertura y cierre  con juegos y dinámicas grupales, que podrán ofrecer todas las participantes,  de acuerdo con esas coordinadoras.

· Comunicación e información: se encargan de recoger la memoria de cada presencial, descripción de las dinámicas  y actividades compartidas. La envían al grupo cada mes. Asesoran sobre las herramientas informáticas que se vayan creando en función de las necesidades del grupo: skype, doodle, dropbox, picassa, etc.

· Celebración: velan y dan contenido al espacio artístico y creativo para festejar nuestros logros.

· Estudios: profundizan en apartados concretos tratados en la presencial anterior de manera que ayudan al grupo a asimilar y a resolver dudas. Cada presencial tendrá un tiempo (20’) para aclaraciones, que estará tutelado por la facilitadora con la colaboración del  grupo.

· Administración: son el grupo gestor de cada presencial. Se encargan de cuestiones organizativas: enlazan con el lugar para concretar número de asistentes, necesidades específicas de los mismos, organización de transportes. Asumen la tarea de “anfitriones”.

El objetivo de este planteamiento es el de ofrecer a los participantes experiencias reales de responsabilidad y trabajo en equipo donde pueden observar y aplicar conceptos y técnicas aprendidos en el curso. Además ofrecen la posibilidad de enriquecernos todas con el intercambio y aprendizaje mutuo.


 . Tareas individuales.

Serán optativas.  Se pedirá  a quienes deseen realizarlas  que se integren en un grupo de estudio con otros compañeros con lo que tengan facilidad para encontrarse entre presenciales: por proximidad geográfica y compatibilidad de horarios o por medios telemáticos, siendo la composición de los mismos flexible.

El objetivo es asegurar a las personas que sí quieren el poder realizar estas tareas.


. Documentación y recursos materiales:

Después de consultado, Ulises  da su autorización para emplear el material elaborado por él siempre haciendo mención expresa de su autoría. A este material se ira  añadiendo el elaborado expresamente  conforme vayan sucediéndose los módulos. Se les entregará a los alumnos en formato PDF.

Las personas que sientan la motivación necesaria para querer continuar su formación,  podrán realizar el curso  Avanzado impartido por Ulises. Al hacerlo, se capacitan con un certificado del IIFAC-E para formar a facilitadores, y profundizan en adquirir las habilidades  y conocer las  técnicas de facilitación, practicándolas a lo largo de todo el curso y recibiendo Feedbak de las compañeras y del facilitador.


 . Evaluación:


· Auto-evaluación continua:

Cada participante llevará un diario personal a cumplimentar después de las  presenciales en el que recogerá las respuestas a estas cinco preguntas:

     - ¿Qué aprendí?

     - ¿Qué agradezco?

     - ¿Qué cambiaría?

     - ¿Qué disfruté?

Además, un escrito recogiendo cuáles han sido las dinámicas que más le han aportado y momentos de toma de conciencia y transformación personal en su proceso de empoderamiento.


· Evaluación de la facilitadora.

La estructura de las dos últimas presenciales es diferente a las anteriores. En ellas se recoge el tema de la evaluación en los grupos y la aplicación práctica será a nuestro propio grupo.  

Además de este momento, en el que el formato será en pequeño grupo, solicitaremos de los participantes una evaluación individual de la facilitadora. El cuestionario se les entregará a comienzo del curso para que vayan recogiendo sus impresiones. Recogerá observaciones en torno a estas cuestiones:

· La creación de relaciones colaborativas y un ambiente participativo

· Capacidad para conducir procesos grupales guiándolos hacia resultados útiles y adecuados.

· La capacidad para transmitir un conocimiento profesional de la tarea de facilitar grupos.

· Aptitudes para motivar y potenciar procesos de transformación personal y empoderamiento.

· Las actitudes y conductas ejemplifican y están en consonancia con lo transmitido a nivel teórico. 

· Ejercicio de los roles: liderazgo, dinamización, cuidado, elderazgo.

· Trato individualizado

· Tareas de tutela y supervisión.


. Evaluación grupal: 

La propuesta es que se realice en la última  presencial con el formato de Espacio Abierto revisando las siguientes áreas:

· Metodología

· Rol de la Facilitadora del curso

· Contenidos

· Campo grupal: evolución

· Cuestiones logísticas: lugar, horarios, organización grupal, etc.

Se realizará como experiencia práctica de facilitación  y en ella intervendrán, asumiendo parte de su dinamización, algunos participantes. Es importante también recoger en qué medida el taller ha cumplido las expectativas de cada uno.


2. PROGRAMA:

(Ver anexo I, al final del documento)


3. REQUISITOS PARA LA OBTENCIÓN DEL DOCUMENTO DE ASISTENCIA

· Leer el material teórico (que el participante recibe con  antelación) antes de cada presencial. Se ofrece un trabajo de tutoría en caso de necesidad de aclaraciones o dudas.

· Realizar y entregar las cuestiones individuales que trabajan cada módulo, antes de la siguiente presencial. 

· Realizar, junto con los que integran el grupo de prácticas al que pertenece, las dinámicas grupales así como reflejar por escrito la experiencia y vivencia personal. Estas dinámicas serán específicas sobre los temas tratados en cada módulo  y necesitarán una dedicación aproximada de dos horas, a realizar entre presenciales de forma autónoma por cada equipo.

· Entregar el material de auto-evaluación.

· Asumir alguna responsabilidad facilitando el grupo el último módulo del curso dedicado a las prácticas. Hacer una memoria de la experiencia.

· Entregar un dossier recopilando todo el material solicitado entre presenciales antes del fin de semana del siguiente módulo.


4. DESTINATARIOS:

      La situación actual nos está demandando aprender a trabajar juntos entre iguales: estar en grupo es más que nunca una necesidad primaria.

 Este curso está dirigido a  tres tipos de personas:

 Quienes participan, coordinan, dirigen, o facilitan grupos en asociaciones, equipos, comunidades, empresas, organismos, instituciones, para conseguir una mejora en las condiciones grupales… 

Quienes quieren capacitarse para facilitar grupos, además de aquellos en los que participan, como profesionales del acompañamiento a los procesos grupales.

Y también para quienes desean aprovechar el crecimiento personal que esta formación aporta, y desarrollar habilidades que son muy útiles en nuestra vida cotidiana, con la pareja, los hijos, padres, amigos…..


5. GESTIÓN:


. El lugar:

El curso se realiza en  « Som Comunitat», situada en la masia La torre de Pujarnol, municipio de Porqueres, comarca del Pla de L'Estany, en la provincia de Girona

pulsa aqui para ver el mapa y como llegar



.  El precio:

Propuesta económica:

Nos gustaría que cualquier persona que quiera hacer el curso lo haga sin que los recursos sean un freno, por eso hacemos una propuesta abierta, que podrá ser personalizada en los casos necesarios.

Y si tus recursos te lo permiten, agradecemos que hagas la aportación completa en beneficio de quienes no puedan hacerla. Aceptamos intercambios por la comida y  una parte de la aportación por la facilitación,   en moneda social.

La aportación orientativa es de  75€ cada trimestre (Tres Trimestres) La comida, aparte, son 8€ o ecos o intercambio en cada presencial.

Por comidas sueltas, 8€ la comida, 6€ la cena y 4€ el desayuno si necesitas quedarte a dormir.

Si traes tu propia comida, te pedimos que esté elaborada, para no interferir con la elaboración del menú colectivo, y facilitaremos poder calentarla.

 Esta cuota incluye:

· Envío por Internet de la documentación: teoría, dinámicas y cuestiones a cumplimentar.

· Presencial vivencial, aprendiendo con la acción, mediante dinámicas y experiencias compartidas. Feedbak y corrección de las tareas entregadas.

Se pagarán preferiblemente por anticipado y en cuotas trimestrales. El objetivo es asegurar la continuidad y el compromiso con el curso. 

6. FACILITADORA QUE IMPARTE EL TALLER:


Currículum de la Facilitadora:

Los últimos tres años de su vida los ha dedicado a formarse en Facilitación de Grupos y Diseño de Proyectos Sostenibles (Curso EDE virtual). Su mentor  ha sido José Luis Escorihuela, Ulises, www.selba.org
 También ha realizado cursos de Forum, Flor Colaborativa, Dragón Dreaming, comunicación asertiva, practicas de Comunicación No Violenta... Durante un año ha vivido en una pequeña comunidad de Huesca, en la que se usan las herramientas de facilitación para comunicarse con autenticidad, gestionar los conflictos, realizar asambleas eficientes, celebrar, y dar talleres de vida comunitaria. 

Actualmente vive en comunidad desde hace varios meses en el proyecto "SOM COMUNITAT" (Proyecto de la CIC) en el lugar en el que se hace el curso. Aquí está aplicando en la vida diaria  lo que enseña en este curso. 

 Ha ofrecido talleres de Gestión Emocional de Grupo, Comunicación Autentica, Asambleas Eficientes, y ha facilitado la Búsqueda de Visión así como reuniones de búsqueda de la sabiduría colectiva y gestión emocional de grupo.

ANEXO I

PROGRAMA:

A lo largo del curso iremos tratando las siguientes cuestiones:

· Introducción a la Facilitación de grupos.

Porqué Facilitación.

Técnicas y habilidades de facilitación.
 El grupo como organismo vivo.

 Necesidades básicas y potenciales de un grupo.
 Personas, estructuras, objetivos y procesos grupales.
 Campo grupal, roles básicos y roles estratégicos.

· Rango, poder, abusos y privilegios.

Los tres niveles de realidad del grupo. Líder, seguidor, oponente.
Tres niveles de liderazgo: meta-liderazgo, macro-liderazgo, micro-liderazgo, desde la perspectiva del cambio de paradigma. 
Descubriendo mi estilo de liderazgo, mis modelos aprendidos.

Explorando mis miedos frente al grupo.

La antigua y la nueva forma de guiar el grupo. Viejos y nuevos valores. Cambiando de la jerarquía al compromiso.

El papel del Facilitador: Meta-habilidades.
Rango, poder, abusos y privilegios. Como reconocerlos.

Del liderazgo al elderazgo, del poder al empoderamiento colectivo.

· La comunicación en los grupos. Comunicación no violenta.

Barreras en la comunicación. Los roles fantasma y las dobles barreras.

La conciencia testigo en los grupos. El campo grupal .
Niveles de profundidad e intimidad en la comunicación grupal: 

Lo impersonal, lo personal, lo transpersonal. 

Segunda Atención y Dobles Señales.

Intención consciente e inconsciente. Respuestas automáticas.

Escuchar y escucharse. La empatía.

Aprender a dar y recibir críticas.

Entrenamiento en asertividad. 

Poniendo límites.

La mediación desde la comunicación no violenta.

Dejando de ser amables para ser auténticos.

· Sabiduría colectiva. La indagación

Cuatro espacios sagrados en los grupos: La asamblea, el foro, El taller y el círculo.

La sabiduría colectiva. Como crear una visión y misión común en los grupos. 

La indagación como reflexión, creación grupal y espacio de recopilación de la sabiduría colectiva. 

Tecnologías sociales: Historia de Futuro. Espacio abierto. Teoría U. Co-creando. Indagación apreciativa. Café diálogo.

· Gobernanza y toma de decisiones 

Reuniones y Asambleas. 

Los acuerdos  básicos de funcionamiento del grupo.

Técnicas para aumentar la participación, eficacia, creatividad y la organización de ideas en la toma de decisiones. 

Las Propuestas, generadoras básicas: formato y gestión.

Democracia participativa, consenso, Holocracia y Estigmergia

· Gestión Emocional: Factores internos e individuales.

El fenómeno de la emoción. 

Mis actitudes ante el conflicto. Toma de conciencia de actitudes del pasado. Las necesidades insatisfechas, la heridas y los mecanismos de defensa al cambio. 

Tensión, individualismo y polarización grupal.

Los roles que fomentan el conflicto en los grupos y como integrarlos. 

· Gestión Emocional: Los procesos grupales. Técnicas de trabajo y resolución de conflictos.

Que es un proceso de grupo. Del control a la confianza.

La atención en el proceso grupal:

¿cuál es el tema? Búsqueda de la dirección y consenso. Roles presentes, polarización grupal y luchas de poder. Momentos álgidos y barreras en el grupo. Tono emocional del grupo, niveles de conflicto. Identificar momentos de toma de conciencia grupal, cambios en el campo grupal, elderes.

Técnicas para gestión emocional de procesos de grupo:

Co-escucha, Circulo, Forum, Foros de Conciencia, Trabajo de Procesos y Evaluación de procesos grupales (toma de conciencia grupal).

· Experiencias prácticas. Evaluación

Práctica y aplicación: los participantes organizan las últimas presenciales  y entrenan las técnicas básicas aprendidas y el desarrollo de meta-habilidades propias de la Facilitación de grupos.

La evaluación como toma de conciencia. Autocrítica y aprendizaje común.

