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Benvolgut/da,

El motiu del nostre correu és fer-vos arribar la informació sobre els nostres tallers: “Com hem de parlar perquè els infants I adolescents escoltin”. 
Hi ha la possibilitat de fer el taller a cost zero, mitjançant la bonificació del la Fundació Tripartita i de que la formació tingui el reconeixement del Departament d’Ensenyament .

Vivim en una època d’estrès. Els pares i educadors ens trobem sota una pressió enorme intentant “arribar a tot arreu”. Les exigències són elevades. L’energia baixa. El mal geni es dispara ràpid. El dia no té suficients hores.

L’enfocament respectuós de Faber i Mazlish fa que les relacions amb els nens i els adolescents siguin menys estressants i més gratificants. Aquestes dues psicòlogues han produït un cos de treball que s'ha guanyat la gratitud dels pares i l'elogi entusiasta de la comunitat professional i són considerades expertes de renom internacional en la comunicació entre adults i nens i adolescents. 

Ara, quan fa trenta anys dels seus tallers i xerrades a EEUU, la Júlia Mateo i l’Esther van Zoen hem creat Com1nica’t per posar aquestes habilitats de comunicació a l’abast de les famílies catalanes. 

Els tallers estan basats en el llibre Com hem de parlat perquè els fills ens escoltin i com hem d’escoltar perquè els fills ens parlin de Adele Faber i Elaine Mazlish. 

METODOLOGIA

La metodologia del taller és molt participativa: hi ha una exposició de les habilitats a treballar durant la sessió i la resta del temps són exercicis pràctics (individuals o en parelles), posada en comú dels resultats, feedback … 

A QUI VA ADREÇAT?

El taller va adreçat a pares, educadors, psicòlegs, educadors socials, monitors de lleure, etc, és a dir, a qualsevol persona que vulgui aprendre i aprofundir en unes eines de comunicació molt pràctiques per acompanyar els infants i adolescents d’una manera respectuosa en els seus processos de vida.

ELS TEMES SÓN ELS SEGÜENTS:

· com podem ajudar els infants i adolescents a fer front als seus sentiments

· com podem animar la col·laboració dels infants i adolescents

· alternatives al càstig

· com podem estimular l'autonomia d’infants i adolescents

· l'elogi i l’autoestima

· com podem fugir dels encasellaments

· recapitulem 

DURADA I PREUS DEL TALLER

Taller de 14 hores

Preu per participant : 130 € amb un mínim de 1300 € més el dipòsit dels llibres de lectura de 50 € per participant (que seran retornats l’últim dia del taller quan tornin els llibres)

Taller de 21 hores

Preu per participant : 190 € amb un mínim de 1900 € més el dipòsit dels llibres de lectura de 50 € per participant (que seran retornats l’últim dia del taller quan tornin els llibres)

Aquesta formació amb aquest número d’hores pot obtenir la certificació del Departament d’Ensenyament com a taller reconegut.

La nostra formació pot ser bonificada, i per a la seva empresa la formació pot arribar a resultar a cost zero, ja que el cost de les accions formatives es dedueix íntegrament de les quotes que l´empresa paga a la Seguretat Social, en el butlletí de cotització TC1 corresponent al mes en què s´hagin finalitzat les accions formatives. A més obtindrà beneficis fiscals.

Si durant l´any no s´inverteix el crèdit en la realització de cursos, aquest crèdit es perd, no és acumulable.

No perdeu el vostre crèdit anual!
També estem molt contentes de poder oferir-vos xerrades. 

Les xerrades/tastet són de dues hores i tenen un cost de 250 € per les dues hores. Són dues hores molt pràctiques per assolir eines de comunicació i aprendre com podem parlar perquè ens entenguin i com escoltar per entendre als infants i adolescents. Les xerrades estan totes basades en els temes bàsics de les sessions del taller principal. 

Si us interessa la nostra formació i voleu més informació sobre el taller/ les xerrades i la bonificació, o per concretar data, hora i lloc, podeu escriure en la pestanya de contacte del nostre web www.com1nicat.cat o trucar 673 332 987.

Molt cordialment

Júlia Mateo i Esther van Zoen
Equip Com1nica’t
