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Call d’en Camps 18

08553 Seva

Tlf. 693 857 194


Benvolgut/da,

El motiu del nostre correu és fer-vos arribar la informació sobre els nostres tallers i  xerrades/tastet basats en el llibre Com hem de parlat perquè els fills ens escoltin i com hem d’escoltar perquè els fills ens parlin de Adele Faber i Elaine Mazlish. 

Les xerrades/tastet són de dues hores i tenen un cost de 250 € per les dues hores, aquest preu inclou el material de treball. Són dues hores molt pràctiques per assolir eines de comunicació i aprendre com podem parlar perquè ens entenguin i com escoltar per entendre als infants i adolescents de totes les edats. Les xerrades estan totes basades en els temes bàsics de les sessions del taller principal. Els temes són els següents:

· com podem ajudar els infants i adolescents a fer front als seus sentiments

· com podem propiciar la col·laboració dels infants i adolescents

· alternatives al càstig

· com podem estimular l'autonomia d’infants i adolescents

· l'elogi i l’autoestima
· com podem fugir dels encasellaments

També estem molt contentes de poder oferir-vos el taller “Com hem de parlar perquè els infants i adolescents escoltin”. És un taller de set sessions de dues hores cada sessió, que estan disposades de manera que es fa una sessió cada setmana, o dues sessions setmanals o un intensiu de dos dissabtes alterns. En tots els formats la duració final és la mateixa, catorze hores.

La metodologia del taller és molt participativa: hi ha una exposició de les habilitats a treballar durant la sessió i la resta del temps són exercicis pràctics (individuals o en parelles), posada en comú dels resultats, feedback … 
Els tallers van adreçats a pares, educadors, psicòlegs, educadors socials, monitors de lleure, etc, és a dir, a qualsevol persona que vulgui aprendre i aprofundir en unes eines de comunicació molt pràctiques per acompanyar els infants i adolescents de totes les edats.  

Cada persona participant ha de pagar 160 € per les 14 hores que duren les set sessions. En aquest preu està inclòs el quadern de treball del participant. A més el primer dia donem dos llibres de lectura que son necessaris per completar els exercicis del taller. Aquests llibres no és necessari comprar-los, nosaltres els deixem en dipòsit a cada participant i per això han de deixar la quantitat de 50 € que els hi retornem a l’entrega dels llibres l’últim dia del taller. 
El nombre mínim de participants és de 8 persones.

En quan al calendari, tant dels tallers com de les xerrades, si entreu al nostre web www.com1nicat.cat podeu veure les dates, els horaris i els llocs de Catalunya on es fan. Si esteu interessats per concretar data, hora i lloc per un taller, una xerrada/tastet o més informació sobre el projecte, podeu escriure a l’apartat de contacte del nostre web o trucar al Tlf. 673 332 987
Molt cordialment

Júlia Mateo i Esther van Zoen
Equip Com1nica’t

www.com1nicat.cat
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