MANIFEST

 

Les següents persones vam manifestar que els nens tenen dret a ser nens i els pares tenen dret a estar amb els seus fills.


Així mateix, que les jornades escolars han de vetllar en primer lloc pel benestar dels infants i que tenint en consideració la pluralitat de jornades, tant contínua com a partida, són els pares els qui tenen el dret de decidir quin horari escolar desitgen per als seus fills.


Així mateix, assenyalar que la jornada contínua és una opció que garanteix la salut, el benestar emocional, mental i familiar dels nens per les següents raons: concentració de l'activitat acadèmica en les hores de major receptivitat, flexibilització de les hores de recollida dels nens i major conciliació familiar, permetre més temps de joc i oci als infants, reducció de l'impacte ecològic negatiu en transport, disminució del bullying i l'absentisme; entre altres raons.


Per això, sol·licitem que el Govern permeti a les escoles i pares, exercir el dret a l'elecció de la jornada escolar dels seus fills, tal com ve succeint en els col·legis pilots a Catalunya i el que va passar en altres comunitats autònomes.
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