El Circ del Creixement arriba a Osona !

Passin, passin i vegin l’espectacle de la seva vida, el Circ del Creixement finalment ha arribat a Osona amb tota la seva gran esplendor. Després de recórrer les grans capitals del món, i d’escampar-se per extenses àrees metropolitanes, el circ més gran del món també visita Osona, i ho fa per quedar-s’hi. Un espectacle prometedor que canviarà la comarca de cap a peus; amb especuladors ferotges, grans capitals, ciutadans desmobilitzats, grues gegants de ferro que s’alçaran per tot arreu i d’altres feres salvatges que trinxaran el territori i urbanitzaran la plana de Vic en uns pocs anys. Un espectacle per a tots els públics, però destinat sobretot als nostres nens, les futures generacions, perquè es comencin a conscienciar del planeta que es trobaran. I tot això gracies al gran Circ del Creixement que cada cop es fa més gran, i que no es pot aturar. Si senyors, perquè en el Circ del Creixement les persones no importen, aquí mana el diner i la lluita per tenir-ne més.

Per anar fent boca, us presentem a continuació alguns dels millors espectacles d’aquest circ del creixement:

No us podeu perdre el mag KETENREDA, un mag que farà desaparèixer la vostra qualitat de vida en un tres i no res; canviarà les extenses planes agrícoles i petites rouredes per espais urbans amb zones verdes d’uns quants metres quadrats, construirà grans carreteres perquè us pugueu estressar més ràpidament, i farà que els vostres pobles creixin, molt més ràpidament es clar, que els seus serveis cada cop més massificats (escoles, hospitals...). Farà desaparèixer pagesos i petits botiguers, però a canvi gaudireu del menjar industrial barat i de les grans superfícies comercials. Vigileu amb el mag, us deixareu enredar?

També podreu veure en directe l’home CAPARADOR, un home capaç d’acumular grans possessions materials, un espectacle que paga la pena. És increïble veure com uns pocs poden posseir tant, mentre d’altres companys no poden cobrir les seves necessitats bàsiques. Mireu com això li provoca gran satisfacció, en lloc de fer-li caure la cara de vergonya. Senyores i senyors, com que la riquesa no es distribueix equitativament per tot el planeta les persones son empeses a emigrar. Tot això que sembla increïble, es pot veure en aquest Circ del Creixement, que omplirà de gent les zones que acumulen la riquesa.

Però després de passar tanta por, bé hem de riure una mica... i per això podrem gaudir del Pallasso POLITIKOT, que amb la legitimitat que li donen les urnes  entretindrà el personal amb paraules i xous de tot tipus per a fer més distret tot aquest espectacle, que de fet, i com bé sabem, està controlat pels poders econòmics. Deixin-se seduir per aquests divertits personatges, que ben mirat, no son pas pitjors que la majoria de nosaltres.

I els malabars... En el circ del creixement hi podreu trobar malabaristes de primer nivell, personatges capaços de viure acumulant una, dues i fins a tres hipoteques o préstecs diferents perseguint aquella felicitat promesa allà on el consum ho domina tot.

Però també hi ha equilibristes que,  senzillament perseguint una vida digne i volent arribar a final de mes han de fer mil i un equilibris damunt la corda fluixa; i atenció! que van sense xarxa i la caiguda pot ser mortal. Cada cop hi ha més gent exclosa en els mateixos països rics. 

Però això no és tot. També hi podreu veure El papus PECULADOR, l’invencible BANK, l’hipnotitzador TV, i la dona barbuda, que és de fet, el menys sorprenent de tot l’espectacle.

Tot això i molt mes en aquest gran circ del creixement que finalment ha arribat a Osona. Que no ens passi res. 
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