Acta del taller: “Del Tsunami de ciment a una nova cultura del territori”

Dinamitzat per: Àlex Casademunt (Centre per a la Sostenibilitat del Territori)

Dissabte 10 de març de 11 a 14.30h. 
En el marc de les jornades sobre Decreixement.

En aquest taller hi participen unes 25 persones
El taller ha estat participatiu i s’ha debatut a un nivell bastant macro. Es posa de relleu la transversalitat de temes que aparèixen quan es parla de territori (afectacions, usos del sòl, model de mobilitat, energètic, equilibri territorial…). Això també ha fet que el debat sigui dispers i difícil de plasmar en aquesta acta.
Apareixen diverses idees, conceptes i propostes:

· Nova cultura del Territori: sorgit dels moviments ecologistes es fonamenta en unes bases similars a la Nova Cultura de l’Aigua. De respecte al territori, de  superar la simple ocupació del territori per infrastructures per passar a processos endògens i de proximitat, equilibrats i basats en un altre model energètic i de mobilitat.
· Cal qüestionar i criticar el terme “d’interès general”.

· La proposta del Decreixement pot enriquir el discurs de plataformes i moviments en defensa del territori.
· Crisis i mutació. Necessitats de canvis de valors culturals a la societat. La crisis pot ser un mitja de transformació.

· Problemàtica de les urbanitzacions residencials, copiades del model americà. Generen nuclis de vivendes aïllades i sense serveis, i proliferen zones comercials disperses. Ens porta a la Urbanalització, amb ciutadans idiotitzats.
· Bioregions, on es gestionen en equilibri i de forma sostenible i auto-centrada els fluxes de materials i d’energia. 
· A comarques hi ha una manca d’alternatives i empenta per emprendre iniciatives pròpies i que serveixin per sortir del model de semblança i dependència envers les ciutats.

· Paral·lelisme: Decréixer al Nord per desenvolupar-se el Sud, Decréixer a les ciutats per desenvolupar-se el camp. 

· Cal créixer a comarques?

· Què és més sostenible ciutats compactes o el model de poble esponjat? Algú ha llegit que ciutats compactes fins a 50.000 habitants.

· Participació i Urbanisme. La societat ha de participar activament i de forma directa en la presa de decisions, i no només a vegades i amb caràcter consultiu. Les experiències de pressupostos participatius a Catalunya són molt descafeïnades. 

· Experiències de custòdia del territori a tenir en compte. 

· Intangibles del paisatge, donen valor al territori.

· Debat sobre el Dret a la propietat. En el seu nom proliferen 2es i 3es residències. En general, passa per sobre altres drets com el de la vivenda. Es parla de la necessitat d’un canvi de valors, més cooperatius i fraternals. Refugi de diner negre.
PROPOSTES

· Per pendre decisions d’àmbit territorial ampli cal superar el localisme i trobar nivell de participació regionals que siguin significatius, com la conca hidrogràfica.

· Idea de vincular la construcció de vivendes amb les possibilitats de feina al territori. Controlar la dispersió de polígons. 
· A comarques cal promocionar experiències autocentrades i models de referència locals.

· Tributació i participació. Apareixen diverses propostes:

· Els impostos a pagar en cas de transaccions immobiliàries són proporcionals amb el nivell de serveis i localització de la casa. (Oxford)

· Acotar el preu de venda de les cases = preu de compra (+ cost reformes)

· Es discuteix sobre el paper de les 2es residències. Instaurar una cultura per compartir residències estacionals. Prohibir 2es i 3es residències o fer-les tributar de forma prohibitiva. 
· Cal acotar la propietat privada i el dret d’ús. Com a molt poder ser propietari d’un habitatge.

· Canvi de finançament dels municipis, que no depèngui tant de les requalificacions. El mitjans de finançament de l’adminstració haurien d’anar des de baix a dalt i no viceversa.

· Targetes de drets d’emissió de CO2 individuals i no per Estats.
