CRÍTICA AL CREIXEMENT DES DE L’ECONOMIA ECOLÒGICA
Jordi Roca, professor d’Economía dels Recursos Naturals del Departament de Teoria Econòmica de la Universitat de Barcelona i autor de diversos llibres sobre Economia Ecològica, realitzà la conferència “Crítica al creixement des de l’economia ecològica” el passat 9 de març.
La xerrada es va organitzar a partir de tres punts: una breu explicació sobre els principals indicadors econòmics, el desenvolupament sostenible i el decreixement. Finalment es va procedir a un torn de preguntes.

INDICADORS

La Renda Nacional (RN) o el Producte Nacional (PN) fou dissenyat per l’Organització de les Nacions Unides (ONU) després de la Segona Guerra Mundial. L’objectiu inicial era utilitzar aquest indicador com un instrument descriptiu de les economies dels estats, però actualment s’utilitza per jutjar si van bé les economies en base al creixement d’aquest o les seves variants,  com el Producte Nacional per càpita o el Producte Interior Brut.
Roca exposa les limitacions i les crítiques a l’ús del Producte Nacional tant com a Indicador econòmic com a indicador de la prosperitat econòmica.  
Primerament, només contempla les activitats que costen o generen diners. D’aquesta manera queden fora activitats no remunerades com les feines de la llar o l’atenció a la gent gran i els malalts.
En segon lloc, el PN suma els ingressos  generats per activitats productives indistintament si s’han basat en recursos renovables o no renovables.  En el pas del PN Brut al PN Net es contemplen les amortitzacions de la maquinaria però no les del capital Natural.
En tercer lloc, tota activitat té com a contrapartida uns costos com són els socials i la degradació ambiental els quals no es veuen reflectits en aquest indicador.
Per últim Roca, ens convida a preguntar-nos quins són els beneficis del creixement del PN,  ja que un augment de la Renda per càpita no implica forçosament un augment del benestar social, econòmic o ambiental ni de la felicitat.
DESENVOLUPAMENT SOSTENIBLE
En referència al desenvolupament sostenible, Roca exposa que s’ha identificat desenvolupament amb creixement  i adverteix el risc que comporta la semblança semàntica  entre creixement sostenible i creixement sostingut, conceptes totalment oposats. Enfront aquesta situació, es planteja si cal abandonar el terme del desenvolupament sostenible i considera que és necessari reconsiderar el desenvolupament com un canvi cap a millor que permeti cobrir les necessitats humanes bàsiques.
DECREIXEMENT
Roca deixa clar que “simpatitza amb el Decreixement”  considerant  que lema Objectors del creixement és “revulsiu i impactant”, però adverteix que és imprescindible “no quedar atrapats en les consignes econòmiques” ja que la Renda Nacional és un indicador econòmic que pot créixer ocasionant conseqüències ambientals i socials positives o negatives. Per tal de demostrar-ho posa un exemple: Si s’espatlla un televisor, comprar-ne un de nou és més barat que arreglar el vell. Si es porta a arreglar es generen més ingressos que  contribueixen a l’augment del PN, però no a l’augment l’impacte ambiental. Les relacions són complexes i un augment del PN no té perquè anar lligat a un augment d’impactes negatius.
Des del seu punt de vista, considera que ens hauria de ser igual que creixi o no el PN sinó que ens ha de preocupar que l’economia cobreixi les necessitats bàsiques deixant recursos per als altres països i les generacions futures. 

En el torn de preguntes Roca explicà dues tendències de l’Economia Ecològica respecte els indicadors. La primera es partidària de millorar el PIB ja que és l’indicador més utilitzat amb propostes com el PIB Verd. La principal limitació és que només pots incorporar el medi ambient des del prisma monetari, acceptant implícitament que es pot substituir per diners. La segona tendència, de la qual és partidari, es basa en que el Benestar no es pot sintetitzar amb un sol número (com seria la petjada ecològica) sinó que és preferible un rang d’índexs ambientals i socials a l’hora d’analitzar i prendre decisions.

