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CONVOCATORIA DE PRENSA
ACCIÓN DE DENUNCIA EN BARCELONA CONTRA LA CUMBRE DEL G8 EN ALEMANIA
 

 

La campaña por la abolición de la deuda externa ¿Quién debe a quién? os convoca a la acción de protesta, el 7 de Junio a las 12 hores en Plaça Catalunya (Barcelona), para denunciar las responsabilidades del G8 y las empresas transnacionales en la destrucción del planeta y la dignidad de los pueblos.

 

La Cumbre del G8 tendrá lugar entre el 6 y el 8 de junio en Heiligendamm (Alemania) bajo el lema “Crecimiento y Responsabilidad”. Un año más, los líderes de los 8 países más poderosos del mundo se reúnen para debatir y decidir sobre cuestiones de economía y política global que nos afectan a todos y todas. 
 

Con esta acción la Campaña ¿Quien debe a quien? quiere escenificar y denunciar la falta de democracia de una para-institución como el G8, así como la hipocresía e incoherencia de sus propuestas.
 

En este sentido, denunciamos:
 

- Que el principal objetivo del G8 es asegurar el crecimiento de sus economías a costa del empobrecimiento de las economías de los Paísos del Sur y del agotamiento de los recursos naturales.
 

- Que existe una evidente contradicción entre las medidas de "responsabilidad social" que promueve el G8 y el modelo de crecimiento sin límites que promueve efectivamente. Este modelo comporta graves impactos sociales, económicos y ambientales en los países del Sur, e ignora su responsabilidad en la generación de pobreza y desigualdades. 

-Que respecto a África, la receta del G8 consiste en incrementar la Inversión Directa Extranjera como medida para erradicar la pobreza, cuando está comprobado que esta medida sólo favorece a las empresas transancionales y no genera el bienestar social que promete. Al contrario, comporta una precarización del trabajo local y graves impactos en los derechos humanos y mediambientales. 
 

- Que el G8 incumple sus promesas en materia de Ayuda al Desarrollo y alivio de la Deuda Externa. Además de ser insuficientes, el alivio de la deuda externa sigue siendo utilizado como mecanismo de presión para imponer la desregularización del mercado de trabajo y anteponer los intereses de las empresas transnacionales por encima del bienestar social y el respeto al medio ambiente. 
 

- Que su "Acuerdo de protección del clima" es totalmente incoherente. El crecimiento económico es incompatible con la sostenibilidad. No evitaremos el cambio climático si continuamos saqueando recursos y detruyendo espacios naturales. 
 

Por todo ésto, exigimos :
 

        Que se reconozca la deuda ecológica que todos los Estados enriquecidos y sus empresas multinacionales tienen con los países empobrecidos. 
 
        Que la deuda externa de los países de la Periferia sea auditada y las deudas ilegítimas de todos los países del Sur sean canceladas de forma inmediata y incondicional. 
 
        Que se devuelva a las comunidades locales el control sobre sus territorios, recursos naturales y espacios ambientales. Que se detengan las políticas de fomento de los cultivos de biocombustibles. 
 
        El pleno derecho de los y las migrantes a la ciudadanía, a una vida digna en los países de acogida y el respeto a todos sus derechos sociales, laborales y políticos, sin condicionarlos a la reciprocidad con su país de origen, el cierre de los centros de detención, el cese de las deportaciones y del proceso de externalización de las fronteras, así como el derecho a la residencia con independencia de que se tenga o no contrato de trabajo.
 
        Políticas efectivas para la prohibición del comercio armamentístico, así como la reducción radical del gasto público militar. 
 
        Que se promuevan mas y mejores iniciativas y ayudas para mitigar y prevenir los efectos del cambio climático.
 
Instamos a la sociedad civil a actuar, a movilizarse y presionar a las instituciones, al gobierno y a las empresas para promover un cambio profundo en el modelo económico y energético, con el objetivo de evitar que el cambio climático se profundice aún más. La redistribución del gasto energético, del consumo y de la riqueza, así como el inevitable decrecimiento en el Norte, deben ser parte de la lucha contra el cambio
climático y por un mundo más justo. 
 

Para más información adjuntamos el manifiesto de la campaña.
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