ACTA REUNIÓN PREPARACIÓN SETMANA DE ACCIÓN GLOBAL CONTRA LA DEUDA EXTERNA

SCI, Barcelona, 29 de mayo 2007.

Asisten 33 personas: Jesús (ODG, Campanya Unión Penosa/BBVA sin armas), Lorena (Obs DESC), Rica (Obs DESC), Joel (CNJB) Sacha (FEECAT), Giulia (Intered – Nord Sud), Miquel I Gabriela (Solidaritat Sense Mons – Castelldefels), Giorgio I Carla (Entesa Decreixement), Álex I Audrey (Entrepobles-QdQ), Patricia (IO), Teresa (Attack), (Iolanda QdQ – ODG), Dani (ODG), Mónica (ODG-Repsol Mata-No et mengis el món), Griselda (QdQ), Laura (CEA), Elena, Irene I Víctor (SETEM), Carme I Marta (Marxa Mundial de les dones), Manuel (ODG), Max (JOC-QdQ), Justicia I Pau, Luís (QdQ), Manel (Agermanament SF – FCONGD), VdeVivienda (o la Plataforma Habitatge Digne) I Beronika (Mans Unides-QdQ-FCONGD). Conté 33, no sé si me dejo a alguien..

La campaña QdQ presenta el acto y explica el por qué de la convocatoria. Griselda de QdQ contextualiza la semana de acción global contra la deuda externa y explica brevemente quién era Thomas Sankara.

Iolanda QdQ explica nuestras propuestas:

· Concurso dibujo-cuentos, actividades dirigidas al ámbito educativo

· Xerrades relacionando temas con las diferentes deudas (social, ecológica, financiera)

· Marcha popular, manifestación

· Concierto

· Mostra de vídeos

Se abre turno de palabras (en algunos casos aparecerá el nombre y en otros la entidad

Creo que he recogido todas las palabras. Si me he dejado alguno podemos completarlo)

CEA: incide en la importancia de repensar en cómo llegar a la gente

IO: Cree que se debería trabajar con universidades teniendo en cuenta que en esa fecha en las universidades están empezando el curso.

Dani ODG: cree que lo que hagamos se debería englobar en el ámbito de la deuda externa.

IO: propone crear una lista de distribución.

Griselda: cree que se debería trabajar bajo el paraguas de la deuda externa, vinculándolo con lo que trabaja cada uno de nosotr@s.

CNJuv: Ve importante aglutinar a la gente en actos a los que puedan ir las familias. Propone realizar actividades en el parque de la Ciutadella.

Álex: El eje que debería centrar las actividades debería ser la deuda, y articular alrededor diferentes temas. 

Miki: Opina que debemos preguntarnos quiénes son nuestros objetivos, qué pretendemos? Cree que debemos ser ambiciosos y que el ODG debe liderar este grupo. Opina que estamos en un buen momento para lograr objetivos relacionados con la deuda externa y que hemos de ser ambiciosos.

Propone: explotar la peli Bamako

Pregunta en qué nivel nos encontramos a nivel internacional.

Iolanda: señala que es difícil llegar a la gente con el tema de la deuda y por eso es importante vincularlo con temas como consumo, transnacionales, relaciones norte-sur.. no sólo deuda financiera. El objetivo debe ser incidir, sobre todo porque en ese momento estaremos en campaña electoral y es un buen momento para presionar con nuestras demandas. Además, a nivel internacional se gestionarán actividades similares. Informa que Jubileo EEUU está organizando 40 días de ayuno que culminarán en Washington, y que Jubileo Sur está organizando acciones de repudio de la deuda en el Sur.

Idea: Gimcama por todo bcn.

Grise: El momento internacional es perfecto, y si hay una fuerte incidencia se pueden conseguir cosas.

Rica: Se ha de buscar un lema y una agenda. No ve bien la organización de actividades lúdicas porque la gente va a pasárselo bien y no presta atención al mensaje. Propone una marcha con relevos por toda España, o una mani, o una bicicletada.. y que cada día se trate un tema.

Jesús: buscar un tema e ir pasando 1 antorcha de comarca en comarca (42)

Propone buscar mdc donde tener presencia durante la semana, que los mdc nos cedan espacios a los mov sociales, como por ej en programas tipo Polonia..

Le parece bien hacer una Acampada en un espacio público

Respecto al liderazgo del grupo, remarca que es la Campaña QdQ la que ha tenido la iniciativa, no el ODG, siendo el ODG una entidad más de las adheridas a QdQ.

Joel: Ve interesante la marxa y concentrar todo en un dia o dos.

Mónica: Señala que a pesar de que el llamado  es sobre deuda, desde hace tiempo se están vinculando otros temas.

Propone 1 espacio donde pasar vídeos, donde poner los discursos sobre la mesa y hablar libremente.

Sobre el discurso, señala que es importante tener un discurso bonito y positivo para la gente, cercano y donde se propongan iniciativas prácticas para la gente.

IO: Ve imporante pensar 1 espacio donde la gente de fuera del ámbito ONGS y movimientos sociales también pueda realizar sus aportaciones.

Decreixement: Ve importante cuestionar el modelo del Norte y explicar qué consecuencias tiene. A favor de vincular los temas con deuda social y ecológica.

Alex: Tenemos que buscar un espacio de referencia en Bcn y dedicar un día a cada cosa, a parte de las acciones descentralizadas.

Iolanda: Ha de ser también un espacio de encuentro de mov sociales y ONGs. Tenemos que pensar en la continuidad de esta semana, por ejemplo, cara al Foro Social Mundial 2008. Le parece bien aliberar espacios físicos para desarrollar esta semana.

Miki: Muy importante ser positivos y tener en cuenta gente que no viene pero que puede respaldar nuestros discursos. Cree que el eslogan ha de ser ambiciosos. No cree que haya que atacar demasiado a las trasnacionales para evitar que nos asocien con radicales. Le parece bien el tema del concierto.

Mónica: ve bien realizar actividades lúdicas. Es fundamental tener un espacio céntrico, tipo passeig sant joan, donde realizar las actividades. Cree importante contactar con grupos afines y tener libertad de discurso, para que cada uno hable de lo que considere importante, sin obligar a nadie a respaldarlo.

Luis: Informa que ya hay convocada una 1ª reunión para ver qué capacidad hay de organizar un Foro Social Catalán. La reunión la ha convocado Justicia I Pau el 25 de Junio a las 19 horas en su sede.

Dani: propone salir a la calle y hacer algo que llame la atención de los mdc, tipo acampada, y cerrar la semana con una actividad lúdica, por ejemplo en el parque de la Ciutadella.

Rica: ve mejor una mani que una actividad lúdica. Algo que llame más la atención, tipo cacerolada/acampada. 

Justicia I Pau: habla de crear unos materiales para las escuelas, para que los utilicen durante esa semana en el ámbito educativo.

Laura: Buscar un espacio público céntrico, reivindicarlo como derecho, donde organizar las actividades.

Álex: pedir un espacio al Ajuntamiento, tipo CCCB.

Miki: no ve que la mani vaya a tener mucha repercusión. Ve mas positivo hacer algo lúdico tipo concierto.

Iolanda resume los temas que han salido:

· Temas y lemas: se han de concretar. Debe ser un lema que llame la atención y ver qué contenidos pueden llenar ese lema.

· Estamos de acuerdo en que se debe tener un espacio de referencia, es importante y lo necesitamos para esa semana.

· Es importante que ese modelo se pueda repetir en otros espacios y/o territorios.

· Hemos de ver qué relevancia le podemos dar a la semana. 

· En cuanto a medios de comunicación (mdc), debemos planear una estrategia. Contamos con la ventaja de que esa semana se cubrirá el tema porque el día 17 de octubre es el día internacional de lucha contra la pobreza, y los mdc estarán receptivos a estos temas.

· Continuidad: es un paso hacia el FSCat?

· Cuestiones: Se puede abrir un debate por internet sobre el lema e ir marcando alguna fecha? Qué formato debemos tener? Plataforma?

Beronika explica e invita a tod@s a la acción contra el G8 el día 7 de Junio a las 12 horas en plaza Cataluña. 

Se enviará el acta a todas las personas asistentes a esta reunión junto con el mail de todos y todas las participantes.

Se acuerda una próxima reunión: 19 DE JUNIO 19:30 HORAS EN EL SCI.

El orden del día incluirá:

· Lema(s) y eje(s) temático (s) de la convocatoria de octubre

· Espacio de referencia (recuperar un espacio público) y otros espacios 

· (escuelas, universidades, etc.)

· Tipo de acciones (formativas, lúdicas, reivindicativas..) 

· Incidencia Política (pre-campaña electoral)

· Estrategia general de medios de comunicación

· Continuidad (rel. Fòrum Social Mundial)

