ACTA REUNÓ DECREIXEMENT 29/08/07
Assistents: Ester, Barbara, David, Andrea, Laia, Edu, Enric, Manuel (ecologistes en acció), Manuel (Edpac).
Mani i accions tarda

-Hi ha la proposta de a l’hora de la mani dividir-se en dos, les bicis per un costat i les persones (jeje)per un altre. Es parla de fer com un circuit en forma circular, que intentaria passar per uns certs punts estratègics que vam comentar i que creiem importants per a les nostres reivindicacions i desprès trobar-se tots a la Plaça Sant Jaume potser, on es podria fer una reivindicació contra l’ordenança “anti bicis”. 

· Per l’acció final es parla de dos llocs possibles al centre de barcelona. Un tema sobre el que discutim molt àmpliament és sobre la música i el so, tant el la marxa com a la festa de després. Es parla de portar algun grup de música com Jalea Real, després que hi hagi batucada (segur durant la mani), la Barbara parla d’un grup que va tocar a les festes de gràcia i també de la possibilitat de contactar amb els castellers tant per la música com per fer potser castells. 

· El “problema” més gran el tenim amb com generar energia: ve l’Adolf de can Pascual i ens explica coses tècniques, el cas és que arreglarem la bici de can masdeu (dilluns 3 de set a les 5 tarda allà, Enric avisa l’Arnau)però que amb això no n’hi hauria prou per fer sentir un grup de música de manera potent, ni que totes estiguéssim molt en forma! Per tant, hem d’alternar diferents tipus d’energia per a poder funcionar, parlem de plaques solars però sembla que el tema queda força descartat per tema peles i parlem també de fer funcionar els generadors amb biodièsel amb oli reciclat. Aquest és un tema molt important i que hem de solucionar aviat, doncs moltes de les coses que podrem o no podrem fer dependran d’aquesta capacitat de generar energia. Tot i això, queda clar que ens adaptarem a les nostres capacitats i no pressionarem a l’alça la nostra capacitat de consum!! L’Ester proposa un taller per aprendre a construir aquestes “bici-generadors”, com que alguns anem a can masdeu, doncs haurem d’aprendre si ho volem fer. 
· L’Edu parla del tema pàgina web i enganxines...pel que fa a la web ara s’ha traduït al català i l’Assier està acabant el tema gràfic. Estaria bé que tothom que vulgui escrigui alguna reflexió al diari d’en Pedalín, per animar el tema de la pàgina i que participi gent. Sembla que tema difusió, a més del que fem per internet, farem enganxines per al bicing i paperets informatius per deixar a les bicis “no institucionals”;). Apart alguns cartells que penjarem a l’entrada d’algunes botigues especialitzades així com als llocs de bicing i per dia 22 alguns cartells també perquè la gent sàpiga les activitats, així com algunes octavetes per repartir a la gent que vingui. Apart d’això hi hauràn plafons informatius, algun dels quals el faríem nosaltres. 
· Es proposa un taller de samarretes amb plantilles amb un cargol decreixentista. 

· Pel que fa a les activitats estem d’acord que s’han de quadrar les necessitats tècniques i horaris per tal que no coincideixin diferents activitats al mateix lloc i tot quadri. Es parla de la necessitat de com a mínim una carpa per algunes activitats, com el teatre o sobretot l’activitat d’Edpac, això ho hem de saber aviat per avisar-los a ells pq en funció de si ho tenim o no es farà una cosa o una altra. Enric s’encarrega de preguntar o buscar la carpa. 
· Quedem en què segurament llogarem les taules i les cadires per fer les activitats perquè ells s’encarreguen de portar-ho i recollir-ho i això ens va molt bé en un dia en què desprès de les activitats vindran les accions i no podrem estar per tot. 

· El dia 22 posarem una guardiola per donacions voluntàries amb un plafó informatiu que explicarà que som independents d’institucions etc. 

· L’edu proposa fer una roda de premsa en què parli el Pedalín, encara que pot anar acompanyat d’algú de decreixement que posi el toc “seriós”. 

· Sembla que es convocarà per internet a participar en el concurs de fotos sobre les Absurditats del Creixement, probablement es farà que la gent ho envii ja per correu, i en funció al que es rebi, es penjaran el dia 22. 

· Videomatón: sembla que al final queda amb que es farà una pregunta a la gent i s’anirà filmant (hi haurà algú amb una càmera) i a més també s’anirà filmant tota la jornada per desprès muntar un vídeo ben fet i penjar-lo a internet. 

· Una cantautora per durant el dia o depén de com també a la nit ( Ester contacta amb ella per saber més o menys què canta)

JA ESTÀ!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

PROPERA REUNIÓ DIMECRES 5 A LES 19:30 A PLAÇA MOLINA, 8, 1er pis. 

Intentant tenir ja tancat tots els contactes pels debats del matí. Per cert, Audrey no podrà fer la part que a ella li tocava, sobre crisi ecològica i transport, tema de la MAT etc, per tant algú més se n’ha d’encarregar, qui tingui idees que contacti les persones que creu adequades, jo tb ho faré.  

