Canvi climàtic i decreixement

Un problema a la superfície terrestre


En els temps que ens està tocant viure ja sembla prou evident que ens enfrontem a un repte global, que està envaint bona part dels espais públics mediatitzats en forma de telenotícies, tertúlies televisives, publicitat, etc. Així doncs, davant de la indubtable realitat de l'escalfament global del planeta poques veus s'alcen ja en negació del fenomen. 


Com bé sabem, i de sobres n'estem informats, hi ha una causa directa del canvi climàtic que és l'augment en les emissions d'uns determinats gasos (principalment Diòxid de Carboni, Metà i Òxid Nitrós) a l'atmosfera que generen l'efecte hivernacle. Aquest efecte impedeix que surtin rebotats a l'espai els rajos solars que haurien de sortir en una situació de normalitat climàtica o d'equilibri biològic, i en conseqüència generen un escalfament progressiu de la temperatura de la Terra que té efectes devastadors per l'ecosistema planetari, i repercuteix en feixucs costos econòmics en termes d'economia global. 


També tenim suficient informació sobre les causes generals d'aquestes emissions: prop del 65% de Gasos d'Efecte Hivernacle (d'ara endavant GEH) provenen de l'obtenció d'energia (i es tracta de CO2), mentre que el 35% restant està relacionat amb les emissions provinents de l'agricultura intensiva, els usos de la terra (desforestació) i els gasos provinents dels residus de l'activitat humana
. 


Per aprofundir una miqueta més en aquesta relació causal cal remarcar que aquest 65% d'emissions provinents de l'obtenció d'energia té l'origen, en la seva major part, en la crema de combustibles fòssils per a la indústria, l'electricitat, la construcció i el transport. I fins aquí arriba el plantejament públic del problema: hi ha unes emissions de gasos d'efecte hivernacle que s'han de reduir. Llavors, els mitjans de comunicació, els governs i les empreses ens inunden amb un discurs de penediment, i ens tranquil·litzen mostrant-nos els avenços científico-tècnics que han de ser capaços d'aconseguir que mantinguem la nostra “civilització del benestar” sense majors dificultats, inculcant a la societat la idea de que el nostre estil de vida és l'adequat i que el que s'ha de replantejar és una “revolució tecnològica baixa en CO2”. 

El problema a les entranyes


Ara bé, caldria que gratéssim una miqueta més avall per trobar els fonaments del problema de l'escalfament global, ja que en aprofondir ens adonarem que el canvi climàtic no és el problema en sí mateix, sinó una esquerda important (però no la única) de la gran casa en la que tots vivim. No es tracta només del CO2 que estem emetent, ni del metà ni de l'òxid nitrós. 


Es tracta del denominador comú que fa que aquests gasos es desprenguin en una magnitud tan exagerada i que rebassin qualsevol escala humana i planetària: el creixement continu de producció i consum basat en l'energia “barata”. El problema de les emissions de GEH no és tant un problema de tecnologia inadequada (que també) sinó un problema en el discurs de fons que regeix qualsevol activitat diària, des del microcosmos individual, fins a la macroeconomia global: estem tots empesos per la idea de que estem una carrera de fons en la que l'objectiu és assolir uns nivells cada vegada més elevats de producció i consum materials, de manera que si el nostre PIB no creix a un 3% és un fracàs econòmic, i si no et renoves el cotxe cada 5 anys per un d'una “gamma superior”, el teu estatus social es queda estancat i fracasses estrepitosament en la carrera cap a l'èxit social materialista que ha envaït el cognos col·lectiu. 


Per tant, les emissions de GEH són un símptoma més de que la humanitat està vivint per sobre les seves possibilitats degut a la desgraciada sort d'haver trobat una energia en potència acumulada en l'escorça terrestre: els combustibles fòssils, i especialment el petroli. 


Diem desgraciada sort perquè el petroli ha servit per estendre i exagerar un model socioeconòmic sense aparents fronteres físiques ni legals, en el que els països occidentals han pogut augmentar el seu benestar gràcies a la instauració d'un sistema econòmic neoliberal basat en la lliure mobilitat de mercaderies, persones i capitals a qualsevol preu i sobretot amb el petroli barat com a pilar únic i insubstituïble. A tots aquests factors els hi hem de sumar la importantíssima tasca neocolonialitzadora que s'ha portat a terme al mateix temps, que ha permès que el 20% més ric de la població mundial consumeixi el 86% dels recursos planetaris
. Veiem que l'origen de tanta “bonança econòmica” al nord no només té unes implicacions mediambientals mesurables en emissions de CO2, sinó que genera una evident desigualtat en la distribució de la riquesa. 


De manera que el canvi climàtic hauria de ser el motor que arranqués la necessitat de replantejar-se si aquest sistema, que podem anomenar capitalisme postmodern, és extrapolable a nivell planetari donada una futura situació d'agreujament de canvi climàtic, d'escassetat de petroli, de creixement demogràfic i d'intensificació dels flux migratoris forçats. 

Podem ser optimistes?


Davant d'aquest plantejament i mirant els futurs reptes a resoldre, hi ha qui opta per donar fe cega al desenvolupament tecnològic, confiant que els “progressos científics” ens permetran sempre seguir fugint endavant, entregant-se a la lògica del mercat que ens diu que el progressiu augment del preu del petroli permetrà anar fent rendible la inversió en altres tecnologies de substitució. Però per a qui seran rendibles aquestes noves tecnologies? I durant quan de temps? 


L'exemple dels agrocombustibles ens brinda una oportunitat d'or per veure que el problema no és només una qüestió de substitució tecnològica, sinó que el que genera el conflicte és l'intentar seguir abastint una demanda sempre creixent donada per fet en tot anàlisi, sense parar-nos a pensar en l'entorn físic que limita irremeiablement qualsevol acció que portem a terme. Així, els agrocombustibles ens ofereixen la següent paradoxa: segons dades oficials de la Comissió Europea en el seu Pla d'Acció sobre la Biomassa
, per assolir l'objectiu del 5,75% d'utilització d'agrocarburants pel 2010 necessitem el 17,5% de la Superfície Agrària Útil (SAU), de manera que un senzill càlcul ens serveix per veure que per assolir el 10% de substitució pel 2020 necessitaríem el 30,4% de la SAU, i el 100% exigiria més del 300% de la SAU, més de tres vegades el total de terres cultivables a la UE. Així doncs, donat que una gran part de la població del planeta ja té dificultats per accedir a terres de cultiu i per alimentar-se, hem d'agreujar el problema substituint terres dedicades a l'alimentació per alimentar les necessitats de transport de la minoria rica del planeta? És un clar exemple de que el que falla és el plantejament de voler substituir la producció i el consum actual d'una minoria sense plantejar-se si l'escala d'aquest sistema és realista en un entorn biològic finit. 


Un altre exemple enllaçat amb l'anterior el trobem en el comerç internacional: com hem dit, el comerç és una de les claus que empenyen el creixement econòmic i la mobilitat de capitals a escala global, però el que no es diu a tan viva veu és que aquest comerç es basa en un 90% en el petroli
. Per tant, davant d'una perspectiva d'escassetat d'aquest combustible i donades les possibilitats de substitució tècnica esbossades prèviament, no és exagerat pensar que el comerç internacional caminarà cap a una contracció i hi haurà inevitablement decreixement econòmic en no poder les empreses transportar els seus productes als clients de l'altra punta del món que li garanteixen els ingressos, amb la conseqüent crisis financera. 


Mostres com aquesta les trobem en el sistema de producció alimentària basada en monocultius intensius en petroli, en la indústria de béns de consum durador, en el transport diari interurbà, en la generació elèctrica, en la fabricació de components electrònics, en la investigació i desenvolupament de noves tecnologies... i en un amargant llarg etcètera.

Una realitat menystinguda 


La postura més realista, donada la incertesa, sembla que hauria de ser tenir un plantejament més aviat pessimista i assumir que ens movem cap a una situació d'escassetat de recursos. I la reacció més racional, que ens permetria encarar el problema amb una certa sobrietat, seria la de mirar d'anticipar-nos a una situació de crisi, i moure'ns d'una manera suau i poc traumàtica cap a una reducció en la producció i en el consum i anar assolint un decreixement econòmic que no té perquè anar acompanyat de pèrdua de benestar, sinó més aviat al contrari. 


Si tenim clar que la utilització del petroli és una il·lusió que ens ha fet viure per sobre de les nostres possibilitats, el que hauríem de fer és readaptar els nostres sistemes productius cap a mètodes que no impliquin l'ús d'aquest, que passen inevitablement per la reducció de les necessitats energètiques i materials i per tant pel decreixement econòmic, per tal de redimensionar les nostres economies a l'entorn físic que les condicionen i emmarcar, de nou, el sistema econòmic dins del sistema planetari. La gran pregunta és: com ho duem a terme? 

Canviant la manera de pensar


D'entrada, cal tenir clar que hi ha dos grans àmbits en els quals s'ha de xocar inevitablement amb preconcepcions establertes pel sistema socioeconòmic dominant
:

· La concepció de “desenvolupament o progrés” d'una civilització: hem de tenir clar que en l'actual ordre d'idees, el creixement econòmic és la meta de qualsevol govern, i que qualsevol acció (com per exemple un impost sobre les emissions de CO2) que contragui el creixement econòmic és estigmatitzada per les èlits empresarials i per una massa social poc informada. 

Per tant, el primer que cal és desvincular la idea de progrés humà del concepte creixement econòmic, ja que arribem a situacions tan absurdes com la de considerar que les despeses en la neteja d'unes platges contaminades per petroli ens augmenten el benestar perquè incrementen el volum del PIB. Una cosa és l'augment de benestar i l'altra la recuperació del benestar perdut. La idea bàsica és que l'augment del PIB, l'augment del consum, l'augment de la inversió, l'augment del capital... no han de voler dir necessàriament augment del benestar.

· La concepció del desenvolupament personal i la felicitat: l'argument anterior té sentit en quant ens plantegem què és el benestar per l'individu i, per tant, per la societat. En l'actual societat de consum, s'ha tendit a inculcar a l'individu que la satisfacció personal va vinculada al consum material, i que, en conseqüència, per progressar com a persona hem de aspirar a comprar-nos més i millor (p.e.: un cotxe més gran i amb més prestacions, a viatjar de vacances com més lluny millor, a fer regals per nadal, reis, aniversaris i sant valentí i perquè si...), de manera que tenim una guia inconscient que ens porta a creure que qualsevol necessitat s'ha de cobrir amb consum material (ja no només les fisiològiques bàsiques, sinó que ara incloem les necessitats de seguretat, les de pertinença a un grup social, les d'autoestima i les d'autorealització
). 

Aquest sistema d'aspiracions ens porta a marcar-nos objectius difícils i, en molts casos, impossibles d'assolir (el buscar una estètica diferent, el tenir molts diners per comprar el que s'ha comprat el meu superior..). Llavors, en veure, per exemple, que no som capaços d'arribar a tenir la mateixa estètica que l'actriu de les pel·lícules (o la “guapa” de la feina), sentim insatisfacció, que porta cap a la tristor, la depressió, la malaltia... i en veure que no som capaços de tenir tants diners com el nostre superior, sentim el buit, i el buit porta a treballar més, a l'endeutament, a l'estrès continu, a la malaltia... 

Així doncs, tenim un sistema d'aspiracions basat en uns cànons estètics i materialistes vinculats al consum que són contraproduents pels individus i per la societat, i això també cal desmitificar-ho: de tots és sabut (només cal recordar-ho) que són aquells sentiments tals com l'amor, el sentir-se acompanyat, el riure despreocupadament, la tranquil·litat.. els que ens fan fer un salt qualitatiu en les nostres vides. 

Per tant, és necessari reconcebir la felicitat i la satisfacció personal com quelcom immaterial, per entendre que el benestar no passa, necessàriament, per un major consum material. 

Canviant la manera d'actuar


Paral·lelament a aquest procés de trencament de plantejaments socials i econòmics, que estaria emmarcat en un pla més abstracte (metasistema dels símbols socials), hi ha d'haver una acció física; una posada en pràctica de tots aquells sistemes productius i de consum que demostren que una altra manera de satisfer les nostres necessitats és possible a nivell pràctic (que, de fet, ja s'estan duent a terme). Aquesta posada en pràctica és necessària, ja que la visualització d'aquestes alternatives per part de la societat recolzaria el procés de reformulació d'aspiracions socioeconòmiques: 

p.e. Si jo veig que el meu company de pis consumeix productes ecològics, i que cada cop que els va a buscar a la cooperativa s'ho passa bé compartint una estona amb els seus companys d'allà, m'adono que no només és possible sortir de la inèrcia social, sinó que, a més, genera una satisfacció i m'empeny a fugir de la solitud i l'artificialitat d'un supermercat per embarcar-me en un projecte que va més enllà d'una alimentació sana. 

p.e.: si sóc un agricultor de ramaderia intensiva empès a la ruïna pels preus dels mercats internacionals i per un sistema contraproduent, puc decidir reconvertir la meva explotació en un projecte social més ampli: passar-me a la producció ecològica de porc i habilitar part del mas per l'acollida de turistes que puguin veure les condicions de vida, els mètodes de producció, el valor del camp, etc, fomentant la transmissió cultural, la producció ecològica i la proximitat entre productor i consumidor.


Aquesta acció física passa per una prèvia percepció general, transversal a qualsevol acció que vulguem dur a terme, i, a continuació, per les iniciatives pràctiques a executar en el nostre entorn (proper i llunyà). 


La percepció general es basa en ser conscients de que estem limitats per unes disponibilitats finites en el cas dels materials, que l'energia entra al ritme del sol i que es degrada fins a convertir-se en energia residual no aprofitable, i que aquesta és una variable de decisió clau per dur a terme qualsevol acte de producció i consum.


Les iniciatives pràctiques no són més que la resposta lògica a la condició transversal exposada:

· Relocalitzar la producció i vincular economia i ecosistema: relocalitzar per desfer la il·lusió energètica que ha permès que els nostres productes viatgin milers de kilòmetres a un preu irrisori; vincular ecologia i economia per garantir la reproducció del sistema econòmic i ecològic a llarg termini (el canvi climàtic és un clar exemple de que no s'ha respectat aquesta premissa en els últims 150 anys i ara aquesta capacitat de reproducció es veu minvada); reconcepció de la relació treball-capital per veure que, si el treball té menys requeriments energètics, és un factor més rendible. 

· Reducció del consum i simplicitat voluntària: canviar l'actitud individual enfront la necessitat de satisfer els propis desitjos, sortint del marc de pensament de la societat de consum, replantejant el sistema de satisfacció de necessitats. Hi ha moltes possibilitats per reduir la nostra petjada ecològica, el que falta és informació de com fer-ho. Un esquema genèric podria ser:

· Ho necessito? 

· Ho haig de comprar per satisfer la necessitat? 

· Si ho compro, que sigui local i ecològic.

La idea bàsica és que  puc viure millor consumint menys, treballant menys i mantenint-me al marge (dins de lo possible) del cercle estressant de la societat de consum
.

· Organització col·lectiva i redemocratització: apropiació de les decisions públiques per part dels ciutadans. Aquell qui està més a prop del problema té més informació per decidir. En moltes ocasions, el fet d'enfrontar-nos sols a un problema és molt feixuc, però de nou la falta d'informació i la individualtizació ens porta a oblidar que el nostre veí té el mateix problema i que el podríem resoldre junts.  

· Redefinir el marc legal en base a la nova lògica comptable: el marc legal vigent (al igual que el marc de pensament) no és propici perquè això es desenvolupi amb facilitat. Urgeix la necessitat de pressionar per fer una transició cap a un nou sistema jurídico-legal que contempli la comptabilitat de l'energia i els materials com una variable tant important com la comptabilitat monetària, per tal de redimensionar les decisions econòmiques (a tots els nivells) en el marc físic que ens limita. 

Conclusions possibilistes


Arribats a aquest punt, podem establir el següent ordre lògic a l'hora d'abordar el problema climàtic:

· Hi ha una relació indissociable entre el canvi climàtic i el sistema d'explotació de recursos per alimentar la màquina econòmica de creixement continu, que va més enllà d'un problema, analitzat de manera parcelària, d'emissions de CO2.

· Aquesta relació posa en evidència els límits físics que condicionen el funcionament de qualsevol sistema organitzatiu humà, o, per posar-ho en termes físics, de qualsevol metabolisme social. El canvi climàtic és un límit físic a escala planetària que té la capacitat de posar en relleu la impossibilitat de créixer indefinidament.

· Davant d'aquesta realitat, la posició més lògica seria mirar d'anticipar-nos a una futura crisi ecològica i energètica, i començar a prendre mesures a nivell individual i col·lectiu, tant des de la posició de consumidors com de la de productors, per redimensionar la nostra activitat econòmica i decréixer cap a uns nivells d'explotació de recursos adequat a la manca d'una energia il·lusòria com els combustibles fòssils, i prendre consciència de que l'energia entra al ritme del sol.


Per bé o per mal, l'esgotament dels combustibles fòssils que flueixen per les venes del nostres sistema és proper, i tard o d'hora hi haurà canvi de conducta a escala planetària. El gran què és plantejar-nos com volem fer aquest canvi: arribant a una situació crítica, de tremenda escassetat que ens porti a haver de canviar els nostres estils de vida de la nit al dia sense ni la informació adequada ni les capacitats per fer-ho, o bé començar ara a fer la transició cap a un nou model de vida i reproducció social que, mica en mica, ens resituï en aquest espai vital que ens ha estat concedit que és el planeta Terra?      
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