Marxa pel decreixement a Barcelona 27 abril- 3 juliol. 
Crida a la participació de persones i col·lectius de la ciutat. 
Posem en marxa el decreixement!!
Aquesta és una proposta d’acció conjunta als diferents col·lectius i individuals de Barcelona per realitzar una marxa pel decreixement per tota la ciutat des del 27 d’abril fins al 3 de juliol, en el marc de la Marxa Temps de Re-voltes que en aquests moments està recorrent les comarques catalanes.
El passat 10 de febrer va començar la Marxa Temps de Re-voltes, que durant dos mesos i mig recorre una trentena de comarques catalanes en bicicleta per reflexionar, intercanviar i crear alternatives al model de vida actual entre les organitzacions i persones de cada territori que volem posar en marxa el decreixement. Amb aquests objectius, a les diferents localitats es proposen activitats (xerrades, tallers, ...) per presentar les propostes del decreixement, aportar reflexions entorn del context actual de crisi energètica i profunditzar en els mecanismes financers que condicionen la nostra manera de viure. 
Propostes generals de la marxa:

· Presentar la teoria i la pràctica del decreixement, els fonaments per a caminar cap a la sostenibilitat social i ecològica. Hem de decréixer no només per necessitat, sinó també per humanitat. El decreixement és una línia de pensament que proposa la reducció i la relocalització de les activitats econòmiques,  i una forma de vida basada en la cooperació, la convivència i la comunitat, com a alternativa al capitalisme i a la destrucció del planeta.

· Crear un teixit social fort, organitzat, que ens permeti independitzar-nos de l’actua-la sistema de poder i ser capaços de combatre’l millor. En altres paraules, crear contrapoder per guanyar autonomia, resistència i optimitzar els esforços dels moviments socials.

L’economia dominant, en particular, dificulta enormement l’èxit de les lluites socials de base. Per tant, una cerca d’autonomia passa necessàriament per la construcció d’una nova economia, supeditada a la vida (i no al revés), a la gent i a l’entorn natural. Crear un espai d’afinitats, d’intercanvis, de sinèrgies entre camp i ciutat, d’economia solidària monetària o no. Un projecte d’economia contrahegemònica que ens permeti enfortir les lluites dels moviments socials i reforçar totes les iniciatives locals i ecològicament coherents amb un món de baixa energia.

En definitiva, amb la col·laboració dels col·lectius i persones locals es pretén generar propostes concretes de decreixement lligades a les diferents realitats locals i crear una xarxa de moviments socials que permeti organitzar-se i crear contrapoder.

Un cop els i les “ciclistes del decreixement” tornin a Barcelona, el 26 abril, la marxa continuarà pels barris de Barcelona (i àrea metropolitana). Per això, estem fent una crida als col·lectius que vulguin acollir i dinamitzar les activitats al seu barri. A continuació s’exposa una primera proposta d’activitats i allò que es necessita dels col·lectius que vulguin acollir-les al seu barri.
Primera proposta d’activitats per cada barri:

· XERRADES 

· Crisis energètica
· Sistema financer (video)
· Introducció al decreixement
· Participar en accions en suport a les lluites locals en defensa del territori o altres. També ens agradaria entrevistar col·lectius locals per a fer videonotícies i publicar-les en una base de documentals disponibles en Internet. 

· Dos TALLERS sobre creació de contrapoder, en funció de la realitat del barri, els projectes que hi ha i la possibilitat de construir-ne de nous o ampliar-los. Propostes per teixir xarxes socials i economia contrahegemònica.
· Decreixement a nivell municipal: com hauríem de transformar el nostre barri per cobrir les necessitats bàsiques de tothom (aigua, aliments, electricitat, etc...) en una situació de baixa energia. 

· Economia contrahegemònica: Conèixer experiències i possibilitats reals, i en funció de la nostra realitat, buscar les maneres de ser autònomes respecte els mecanismes de producció i distribució dels béns i serveis que necessitem (economia comunitària, sistema monetari alternatiu). 

Aquestes activitats es poden realitzar durant els dos dies d'un cap de setmana, o durant dues o tres tardes entre setmana.
 

Dels col·lectius de cada barri necessitem:
· Contacte per acordar els continguts i les formes de les activitats i les dates
· Lloc per realitzar les activitats
· Compartir dinar/sopar (si les activitats es realitzen durant tot un dia, ...)
· Difusió entre els col·lectius i persones properes, del barri, perquè puguin participar de les activitats. (Personalització del material de difusió)
 

Cal dir que les activitats de la marxa són completament flexibles i adaptables a les realitats de cada indret, segons la voluntat dels propis col·lectius locals. A més, a mesura que la marxa avança, aquestes activitats es van enriquint en experiències, reflexió i material.
 

En finalitzar la marxa, del 4 al 6 de juliol, proposem una gran trobada a Cal Casal, al Bagès, per agrupar les experiències, propostes i tot el material acumulat durant la marxa, els fonaments d’una xarxa pel decreixement.
Per obtenir més informació sobre els objectius, activitats, calendari, etc. de la marxa, consulteu www.tempsdere-voltes.cat. En aquesta pàgina podeu subscriure-us a la llista de correu on anem enviant les novetats de la marxa (a l’apartat “adhereix-te al manifest”), o a una llista més interna pels que participem a l’organització (apartat “com participar”).
Sobre decreixement, podeu consultar www.decreixement.net.
Podeu posar-vos en contacte amb nosaltres a través d’aquesta adreça d’e-correu barcelona@tempsdere-voltes.cat.
