Mentre els poderosos es reuneixen per la refundació del capitalisme, nosaltres apostem per la seva defunció!!!!!
CONTRA LA CRISI DEL CREIXEMENT, DECREIXEMENT!

El capitalisme ens fa ser com un personatge d’Alícia en el País de les Meravelles que havia de córrer molt per quedar-se al mateix lloc. Ens amenacen amb atur i privacions si no dupliquem la producció cada uns quants anys, però això ja no tornarà a succeir perquè és impossible: en el món no hi ha prou petroli, minerals, sòls fèrtils, aigua dolça, arbres absorbint CO2... Intenten desesperadament que correm encara més, fent guerres pel petroli, canviant aliments per biocombustibles, imposant la setmana de 65 h, fent traspassos massius de diners públics a mans privades i d’altres aberracions... però...

No volem córrer més! Per tenir l’essencial no cal créixer, ni és possible seguir creixent més... El que cal és que l’economia decreixi fins al punt que realment pot funcionar sense col·lapsar-se, i que decreixi bé: que caiguin els luxes, que caigui el consum superflu, que caigui l’ús ineficient de recursos... perquè ni a una sola persona del món li falti aliment, habitatge, ensenyament, sanitat, medi ambient ni temps per viure la vida.
Properes convocatòries/accions/propostes. Suma-t'hi!informa't!participa!

A la XARXA PEL DECREIXEMENT ens hem ajuntat un seguit de col·lectius a nivell català per fer front a aquest sistema i col·laborar per començar a viure una economia i una vida diferent. Te’n pots informar a la web decreixement.net
El dia 29 de novembre, manifestació a les 17:30 a la Plaça Universitat, Que la crisi la paguin els rics!! Es proposa una acció contra el consumisme, consistent en aportar objectes de consum innecessari i fer un “abocador del consum” a la plaça, per fer visible que vivim en un sistema de sobreabundància que ens està portant a la crisi, al col·lapse, a la destrucció del planeta i a la infelicitat i pobresa col·lectiva. L'acció començarà a les 17:15, abans de l'inici de la manifestació. Porta el que vegis més inútil!

