DOCUMENT DE TREBALL

EL PSUC I EL DECREIXEMENT

El PSUC, en el seu XIII Congrés, ha aprovat, en la seva política programàtica, la defensa del decreixement:

 
[Aspirem a una societat]

«On s'estableixi un equilibri entre la producció i les necessitats, no es busqui un creixement indefinit —incompatible amb el caràcter limitat dels recursos—, i es tendeixi a un sa decreixement en aquells sectors en què es manifesti una sobreproducció.»

Des de la nostra perspectiva comunista, el treball sobre aquest concepte ha de ser intens per la seva capacitat d'assenyalar les contradiccions i posar en crisi el sistema capitalista des de dues perspectives: l'ecologista, de la crítica a la sobreexplotació dels recursos a fi d'assolir un benefici econòmic per a una minoria, i l'anticapitalista, d'atac a la manera de reproducció del sistema a partir de l'excessiva proliferació de mercaderies, tant des d'un punt de vista econòmic com des del de la consciència.

— Ecologisme i racionalització de l'ocupació de recursos: Ja no podem seguir creixent econòmicament. L'any 1972 ens van advertir que el creixement tenia uns límits; no se'n va fer cas. Ningú. Però ara ja els hem sobrepassat, aquests límits. I el canvi climàtic n'és una demostració destacada. Els recursos —si més no els recursos avui coneguts i previsibles— són limitats. Els estem esgotant, i correm el risc que els nostres descendents no en tinguin. Terres de conreu, aigua potable, fonts d'energia fòssils, boscos i arbres, estan en procés d'esdevenir escassos. A part del problema de l'escassesa dels recursos, l'altra gran qüestió són les deixalles i la contaminació.

Però una part del món està encara en un consum molt baix per satisfer les necessitats més urgents. Aquests països «encara» han de créixer. Però els països desenvolupats no podem créixer mes. Més aviat hem de decréixer. 

— Anticapitalisme i crítica a la mercaderia: El treball pel decreixement és una resposta anticapitalista radical perquè ataca el sistema en l'arrel del seu mode de reproducció, tant des del punt de vista econòmic com des del de la consciència. 
El capitalisme de consum es basa en el consum excessiu de mercaderies; la producció, la venda i el consum d'aquestes estan organitzats cap a la sobreabundància, entesa aquesta com a símbol de progrés i benestar, d'objectes fàcilment adquiribles i obligatòriament substituïbles en curts períodes de temps. Alhora, aquests objectes es treballen en la venda i el consum de manera fetitxitzada, és a dir, tendent a la projecció de valors subjectius en els objectes consumits, definint així els ciutadans la seva identitat a través de la seva consumició. Aquest mecanisme ha de ser frenat, ja que lo subjectiu i les seves carències són inconsumables a través de la consumició d'objectes, perquè aquests són infinitament diversos i plens de matisos en el mode en què el capitalisme els produeix, ja que escindeix el seu valor d'ús del seu valor de canvi.

Aquest procés ja va ser analitzat per Marx en El Capital, en parlar del fetitxisme de la mercaderia:
“A primera vista, una mercaderia sembla un objecte trivial, obvi. De la seva anàlisi resulta que és una cosa molt complicada, plena de subtileses metafísiques i de capritxos teològics. En tant que valor d'ús no hi ha res misteriós en ella, ja se la consideri des del punt de vista que amb les seves propietats satisfà necessitats humanes, o que rep aquestes propietats com a producte del treball humà (…) Però en el moment en què es presenta com a mercaderia, (...) es converteix en un objecte físicament metafísic (…) el caràcter místic de la mercaderia no sorgeix, doncs, del seu valor d'ús (…) Les formes que converteixen els productes del treball en mercaderies i que, com és natural, pressuposen la circulació d'aquestes, posseeixen ja la fermesa de formes naturals de la vida social abans que els homes s'esforcin per explicar-se, no el caràcter històric d'aquestes formes, que consideren ja quelcom immutable, sinó el seu contingut. El caràcter misteriós de la forma mercaderia consisteix, doncs, senzillament, en el fet que reflecteix als homes els caràcters socials del seu propi treball com a caràcters objectius dels productes del treball, com a propietats naturals socials d'aquestes coses i, per tant, també reflecteix la relació social dels productors amb el seu treball total com una relació social d'objectes existent fora d'ells [al marge dels seus productors]” (Marx, 2000: 101-103; II). 

Les conseqüències catastròfiques ja perceptibles sobre el medi i aquest funcionament dels objectes de consum en l'economia y sobre la consciència dels ciutadans tenen una poderosa capacitat dialèctica, que hem d'explotar treballant en una campanya pel decreixement, tant a nivell intern de Partit com cap a la societat:

Un partit comunista no ha d'esperar a prendre consciència d'una cosa nova quan ja ho hagi fet gairebé tothom, sinó que ha de ser el primer a fer-s'ho seu i a proposar-ho a la societat. Hem de treballar perquè els nostres militants se’n convencin i, després, ho exigeixin. Cal començar per reduir el consum personalment, i familiarment, sobretot el consum d'energia, d'aigua, de carn, de fusta, de paper...

Després plantejar-ho a la societat. No sols no s'ha d'esperar ni demanar cap tipus de creixement. Tampoc s'ha de permetre. Quan es diu que hem crescut un 3 per 100, per exemple, ho hem de criticar i desqualificar. I cal tenir la valentia de dir que l'actual «desacceleració» és bona (més ben dit: seria bona si fos planificada), i que cal combatre l'atur amb la reducció de la jornada. 

Per això hem de:

1)  Convèncer-nos d'aquest principi.           2)  Divulgar-lo.             3)  Exigir-lo.

Els objectius de la campanya haurien de ser:

- La creació d'una cultura de consum anticapitalista, basada en criteris de necessitat i eficiència, acabant amb la mitificació teològica dels objectes de consum, o el que és el mateix, el fetitxisme.

- La reducció del consum al que és necessari, potenciant el valor d'ús, desmitificant el de canvi i, així, conservant l'ecosistema alhora que atacant al capitalisme en l'arrel de la seva capacitat reproductiva.

I les possibles tasques:

- Creació d'un espai en el web del PSUC amb informació i enllaços a pàgines sobre el decreixement en la seva vessant ecologista i anticapitalista.

- Creació de material d'informació i propaganda sobre el decreixement (adhesius, cartells, pasquins, vídeos...).

- Xerrades informatives, integració i/o creació de cercles de discussió i treball pràctic pel decreixement.
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