  Xarxa d'Organitzacions Col·laboradores del Consens de Barcelona

L’organització                                            , representada per                              ,   té interès en formar part de la Xarxa d'Organitzacions Col·laboradores del Procés d'elaboració participativa del Consens de Barcelona - alternatives interculturals a la globalització neoliberal, tot acceptant els següents compromisos (escollir com a mínim una opció):

[ ] Facilitar un llistat de candidats a participants en el procés que tingui en compte la màxima pluralitat de procedències i l'equilibri de gènere.


[ ] Indiquem en la taula adjunta les dades adequades i si podem facilitar / 
avalar l'accés als mateixos per convidar-los en cas que siguin seleccionats.

[ ] Suggerir possibles candidats per a l'equip facilitador. (joves experts multilingües)


[ ] en cas que algun d'ells sigui acceptat, podrem assumir el cost de la 
seva feina des de la nostra organització durant     mesos. (màxim 18)

[ ] Fer o gestionar una aportació econòmica per contribuir a la independència del procés. (indicar quantitat:           €)

[ ] Proposem a                                   perquè sigui membre del Comitè Català, que contribuirà al procés d'elaboració del Consens a través dels 3 catalans que formaran part dels 300 experts.

Organització:

Representant:

Càrrec:

Correu electrònic:

Telèfons:

Adreça:

Signatura:

Data:

Fer arribar abans del 30 de maig de 2009 a Nova - Centre per a la Innovació Social. Carrer del joncar, 19. 4rt 1a CP: 08005, Barcelona. O via email a: gisele@nova.cat
Consens BCN 02/01/09   


