CAMPAÑA SOM LO QUE SEMBREM Campanya de Som lo que Sembrem contra l'ús d'herbicides amb glifosat i contra  l'autorització de transgènics tolerants a herbicides a Catalunya
SÒLS, AQUÍFERS  I LA VIDA, INTOXICATS D’HERBICIDA
Per una  agricultura  que disminueixi  la dependència en combustibles fòssils,  elimini l'ús d' agrotòxics, protegeixi la biodiversitat de sòls i llavors, i recuperi la pagesia al territori.

Objectiu: denunciar el model agroalimentari  global i monopolitzat, que entre d’altres coses, porta com a conseqüència una dependència dels pagesos de l’ús d’agrotòxics  i de les multinacionals que els produeixen 
En concret  la campanya  denunciarà  l’ús dels herbicides amb glifosat,  els més venuts a tot el planeta, per a  l’agricultura  industrial, i  la jardineria de parcs i jardins públics. Tindrem un document base amb tota la informació tècnica i científica recollida, i després més informació al bloc amb totes les implicacionss més socials de l’ús d’aquests herbicides al món, especialment (però no només) en els conreus transgènics.  
· Dóna continuitat al treball de SLQS en temes  de OMG  pel seu ús en conreus tolerants als herbicides, en un moment on a Europa s’està decidint si s’autoritzaran o no, i en quins països o regions, aquest tipus de conreus

· El seu ús als conreus de soja, ens permet parlar d’aquest conreu i les seves intereaccions nord/sud contra la petita pagesia (fa més rendible per grans propietaris, distribuidores etc.. aquest tipus d’agricultura industrial i d’exportació,  i fa que s’extengui més, amb les greus conseqüencies que té per la petita pagesia arreu).
· El seu “propietari” durant molts anys ha estat la Monsanto, la qual cosa ens permet continuar assenyalant les males pràctiques d’aquesta empresa.

· Existeix ja molta evidència empírica i científica sobre les  conseqüèncias d’aquests herbicides  en la salut de les persones i en la del medi ambient, com ja havia passat altres vegades amb herbicides anteriors. No és efecte només (però també) del glifosat, sinó del còctel complet de l’herbicida com el Roundup. 

· També s’han extès aquest últims anys al món les herbes resistents al glifosat, fent cada vegada més difícil el seu control mitjançant aquests mètodes
· Ja  existeixen evidències de contaminació d’ aigües amb glifosat a Catalunya, i de contaminació interna generalizada amb glifosat en personas i animales a països com Alemania.

· Qüestiona també el model agroindustrial català, doncs el ‘runduf’ –como l’anomenen alguns pagesos- s’ utiliza  indiscriminadament. 

· Adverteix sobre el seu ús a la  ‘jardineria’ pública.

Campanya:  la nostra proposta  és fer a   Catalunya una denúncia pública de l’ús d’ herbicides amb   glifosat  en la agricultura industrializada: 

1. Exigiendo a las administraciones competentes (a) la retirada de dicho producto en base a los datos de peligrosidad y el principio de precaución. (b) No aceptamos la sustitución del herbicidas con glifosato por otro herbicida más, sino por el uso de métodos agroecológicos respetuosos con la salud y el medio ambiente. (c) Demandamos normativas estrictas que aseguren el control de aguas, tierra y alimentos libres de glifosato. Y por último (d) solicitamos información sobre el grado de contaminación por glifosato en la población catalana y sus repercusiones en la salud de las personas.

2. (a) Compartiendo con la pagesia catalana la preocupación por un modelo agrícola dependiente de estos insumos, negativos para la salud del planeta y de la población. (b) Advertiéndoles también de las consecuencias sobre los usuarios de este herbicida. (c) Promoviendo las alternativas que la agroecología ofrece para un manejo apropiado de las  tierras y los cultivos.

3. Advertiendo a la población de la existencia de este pesticida en alimentos transgénicos o no, en el campo, aguas , jardines etc; para conseguir su implicación en las demandas de la campaña y su compromiso por buscar alternativas a la alimentación y al medio contaminados.

Pretenem una campanya oberta a totes les idees, creativitat, suggerències… que des de qualsevol  sector de la societad civil puguin sorgir a favor d’una única denúncia: No volem tot contaminat amb aquests herbicides, en nom d’un progrés i una economia que s’han de revisar amb urgència, i obviant totes les implicacions per a la pagesia de veritat en tot el planeta. Som lo que Sembrem llança la campanya, amb un ARGUMENTARI  I DENÚNCIA COMÚ, però  amb  l’ànim  que molts  grups i organizacions la facin seva i la desenvolupin en els seus propis contextos i  amb les seves particularitats. 

A modo de ejemplos podemos apuntar ideas que cada grupo o colectivo pueda desarrollar, a saber:

1. Frente a las administraciones públicas : Interpel.lació/preguntes a diferentes conselleries:

· *El Departament té previst efectuar  o bé ha efectuat analítiques en sòls de conreus amb utilització exhaustiva de glifosat, com els cereals?

· *El DARPo bé la Conselleria de Medi Ambient efectua un seguiment en les aigües de rec i de boca de les poblacions properes als conreus que utilitzen glifosat, tenint en compte que la Directiva comunitària 2001/99/CE recomana un control de les aigües subterrànies quan s' utilitza aquest herbicida ?

· *La Conselleria de Sanitat ha efectuat algun estudi sobre les incidencies en les poblacions properes al conreu de glifosat en les següents malalties, o en les families pròpies dels pagesos que n' utilitzen?

· *La Conselleria de Medi Ambient ha mesurat o té estudis fets sobre la possible volatilitat del glifosat?, si fos volàtil, té algun estudi fet sobre l' afectació llunyana de territoris als que els hi arrivaria aquest component o els seus derivats?, tipus de comportament com el de la pluja àcida?

· *La Direcció General de Consum efectua un seguiment en el mercat interior català sobre els productes que consumeixen els catalans, sobretot fruita i verdura?

· I en carn i ous tenint en compte la Directiva 2008/17/CE que estableix uns límits maxims de glifosat?

· Altres

2. En el campesinado 

· Informar de consecuencias en ecosistema y en la salud

· Informar de alternativas
· Altres

3. Entre la ciudadanía en general 

· Exigir se retire el glifosato en parques y jardines de tu ciudad, del colegio, 

· Campaña para retirarlo del uso en Renfe 
· Altres

Materials:

· Comptem amb l’ argumentari tècnic  de Joserra. Ha d’estar accesible i sempre en disposició d’ ampliar-se

· Comptem amb l’últim suplement de Som lo que Sembrem de la revista SABC, que tracta sobre els herbicides amb glifosat
· Comptem amb dades , informacions, vídeos,  de les activitats de Som Lo Que Sembrem a la tardor, en el blog de Sembrem Vallès. En aquest bloc es recolliran totes les novetats i avenços de la campanya, igual que es pot anar fent en altres llocs
· S’hauran de fer articles i notes de premsa

· S’haurà de fer un tríptic amb els elements ‘comuns’ de la campanya

Cronograma:

1. Tenir el bloc  preparat amb totes les informacions
2. Reunió  amb agents interessats a participar (dia 10 de Març al local de GRAIN, carrer Girona 25 , assemblees de l’FSCat)

3. Roda de premsa com a  llançament de la campanya

