10 años de la revista Opciones: evolucionamos con los retos de la sociedad 

¿Qué papel juega el consumo en nuestra sociedad? ¿Cómo podemos aprender a vivir mejor sin “necesitar” tantas cosas? Hoy más que nunca la información y las herramientas para vivir bien consumiendo menos son imprescindibles, y es por eso que Opciones sigue evolucionando: para inspirar y acompañar los procesos de cambio necesarios hacia un consumo y unos estilos de vida más sostenibles. 


El equipo de la revista Opciones (hasta ahora Opcions), única revista en España especializada en consumo consciente y transformador, hemos decidido renovar la revista aprovechando el 10º aniversario. El 17 de mayo a partir de las 20h haremos una presentación de la revista en el Centro Cultural La Farinera del Clot (Barcelona), donde Montse Peiron (directora y fundadora de la revista) nos explicará los cambios, y dónde también contaremos con la participación de compañeros de viaje como Jordi Via (director de Arç Cooperativa y coordinador de Ecos Grupo Cooperativo), Gil Toll (periodista especializado en economía, trabaja en Televisión de Catalunya y es autor del blog  Recuperadors de Futur), entre otros... así como con la actuación de la compañía Xucrut Teatro con su nueva obra “¡Vaya Tela!”. 
Para más información escribir a comunica.cric@pangea.org.  


Hace 10 años que salió a la luz la que todavía hoy es la única revista especializada en consumo responsable; la revista Opciones. Tener diez años de recorrido, y cerca de tres mil subscriptores, nos reafirma en la convicción de que la reflexión y la acción a través del consumo y los estilos de vida son necesarios para avanzar hacia a los cambios sociales y económicos que tanto necesitamos. 

Es por ello que, desde el CRIC, hemos decidido renovar la revista y presentarla en sociedad como si fuera el primer día: compartiremos los cambios de la nueva Opciones el 17 de mayo a partir de las 20h en el Centro Cultural La Farinera del Clot. Este día contaremos con la presencia de la Montse Peiron (fundadora y directora de la revista), así como de otros compañeros de camino como Jordi Vía (director de Arç Cooperativa y coordinador del Ecos Grupo Cooperativo), Gil Toll (periodista especializado en economía, trabaja en Televisión de Catalunya y es autor del blog  Recuperadors de Futur), entre otros... Después de haber presentado y reflexionado sobre la revista, hacia las 20:45 la compañía Xucrut Teatro representará la obra “¡Vaya Tela!”, relacionada con el consumo responsable de ropa. Finalmente, hacia las 21:45 podremos hablar relajadamente alrededor de un picapica kilómetro 0. 

Además de este acto hemos hecho un llamamiento a los cerca de tres mil subscriptores para qué todo aquel que quiera haga una presentación de la nueva revista, de forma que habrá presentaciones descentralizadas por toda la geografía española en los próximos meses. 

Desde que Opciones salió por primera vez, en 2002, la situación general de nuestro mundo ha cambiado bastante. Se va extendiendo la percepción social de que el modelo de crecimiento económico ilimitado está agotado ambientalmente y económicamente, y que el poder económico-político está atrapado en sus propios laberintos y no sabe, o no quiere, encontrar la salida. Necesitamos encontrar formas de vivir –en el sentido más amplio de la palabra– que sean sostenibles y humanamente satisfactorias, y para encontrarlas las propuestas desde el consumo y los estilos de vida sostenibles juegan un papel clave. 

Hemos aprovechado la efeméride de los 10 años para renovar Opciones, para adaptarla a la realidad actual: la crisis económica pone en evidencia la inviabilidad de vivir “en el exceso”; la percepción del consumo como elemento vertebrador de nuestra sociedad ha cambiado; las propuestas desde el consumo responsable no son las mismas hoy que hace diez años... son este conjunto de reflexiones, sumadas al bagaje de aprendizajes y experiencias que dan 10 años, los que nos han llevado a hacer el cambio. 

Los objetivos principales que tenemos hoy son (1) Recoger y divulgar evidencias sobre el agotamiento del modelo de crecimiento y la necesidad de otro modelo económico, político y social. (2) Fortalecer socialmente el valor clave del interés y el bien común. (3) Promover con convicción y realismo formas tangibles y factibles de satisfacer las necesidades materiales que sean compatibles con los recursos finitos del planeta y con las necesidades inmateriales que tenemos. Consumo y estilos de vida transformadores. (4) Contribuir al eco social de los esfuerzos que entidades, movimientos, empresas, mundo intelectual, algunas administraciones y políticos... hacen en una dirección compartida, comunica.cric@pangea.orgdesde una inquietud afín a la nuestra en un sentido amplio. Formar una cierta “red difusa” con estos compañeros de camino. 

En la nueva Opciones seguirá habiendo análisis y denuncia de la realidad y propuestas de cambio. En esta nueva fase, pero, daremos todavía más peso a las propuestas de cambio, siguiendo en la línea de la voluntad constructiva. Reforzaremos el trabajo para proporcionar opciones, orientaciones, contactos, recursos..., y también ánimos, para llevar los cambios a la práctica. 


Para más información contactar con , o visitad www.opcions.org 
