10 anys de la revista Opcions: evolucionem amb els reptes de la societat

Quin paper juga el consum a la nostra societat? Com podem aprendre a viure millor sense “necessitar” tantes coses? Avui més que mai la informació i les eines per viure bé consumint menys són imprescindibles, i per això Opcions segueix evolucionant: per inspirar i acompanyar els processos de canvi necessaris cap a un consum i uns estils de vida més sostenibles. 

L’equip de la revista Opcions, única revista a l’Estat especialitzada en consum conscient i transformador, hem decidit renovar la revista aprofitant el 10è aniversari. El 17 de maig a partir de les 20h farem la presentació de la revista al Centre Cultural La Farinera del Clot, on Montse Peiron (directora i fundadora de la revista) ens explicarà els canvis, i on també comptarem amb la participació de companys de viatge com el Jordi Via (director d’Arç Cooperativa i coordinador d’Ecos Grup Cooperatiu), el Gil Toll (periodista especialitzat en economia, treballa a Televisió de Catalunya i és autor del blog Recuperadors de Futur), Marta Beltran (membre de la Fundació Prevenció de Residus i Consum) ... així com amb l’actuació de la companyia Xucrut Teatre amb el seva nova obra “Quina Tela!”. 
Per a més informació esciure a comunica.cric@pangea.org  

Ja fa 10 anys que va sortir a la llum la que encara avui és la única revista especialitzada en consum responsable; la revista Opcions. Tenir deu anys de recorregut, i vora tres mil subscriptors, ens referma en la convicció de que la reflexió i l’acció a través del consum i els estils de vida són necessaris per avançar cap als canvis socials i econòmics que tant necessitem. 

Per això, des del CRIC hem decidit renovar la revista i presentar-la en societat com si fos el primer dia: compartirem els canvis de la nova Opcions el 17 de maig a partir de les 20h al Centre Cultural La Farinera del Clot. Aquest dia comptarem amb la presència de la Montse Peiron (fundadora i directora de la revista), així com d’altres companys de camí com el Jordi Via (director d’Arç Cooperativa i coordinador d’Ecos Grup Cooperatiu), el Gil Toll (periodista especialitzat en economia, treballa a Televisió de Catalunya i és autor del blog Recuperadors de Futur), entre altres...  Després d’haver presentat i reflexionat sobre la revista, cap a les 20:45 la companyia Xucrut Teatre representarà l’obra “Quina Tela!”, relacionada amb el consum responsable de roba. Finalment, cap a les 21:45 podrem parlar relaxadament al voltant d’un piscolabis quilòmetre 0.     

A més d’aquest acte hem fet una crida als vora tres mil subscriptors per a què tothom que vulgui faci una presentació de la nova revista, de manera que hi haurà presentacions descentralitzades per tota la geografia espanyola en els propers mesos. 

Des de que Opcions va sortir per primera vegada, al 2002, la situació general del nostre món ha canviat força. Es va escampant la percepció social que el model de creixement econòmic il·limitat està esgotat ambientalment i econòmicament, i que el poder econòmico-polític està entortolligat en els seus propis laberints i no sap, o no vol, trobar la sortida. Necessitem trobar formes de viure –en el sentit més ampli de la paraula– que siguin sostenibles i humanament satisfactòries, i a l’hora de trobar-les les propostes des del consum i els estils de vida sostenibles hi juguen un paper clau. 

Hem aprofitat l’efemèride dels 10 anys per renovar Opcions, per adaptar-la a la realitat actual: la crisi econòmica posa en evidència la inviabilitat de “viure en l’excés”; la percepció del consum com a element vertebrador de la nostra societat ha canviat; les propostes des del consum responsable no són les mateixes avui que fa deu anys...  són aquest seguit de reflexions sumades al bagatge d’aprenentatges i experiències que donen 10 anys que ens han portat a fer el canvi. 

Els objectius principals que tenim avui són (1) Recollir i divulgar evidències sobre l’esgotament del model de creixement i la necessitat d’un altre model econòmic, polític i social. (2) Enfortir socialment el valor clau de l'interès i el bé comú. (3) Promoure amb convicció i realisme formes tangibles i factibles de satisfer les necessitats materials que siguin compatibles amb els recursos finits del planeta i amb les necessitats immaterials que tenim. Consum i estils de vida transformadors. (4) Contribuir al ressò social dels esforços que entitats, moviments, empreses, món intel·lectual, algunes administracions i polítics... fan en una direcció compartida, des d’una inquietud afí a la nostra en un sentit ampli. Formar una certa “xarxa difosa” amb aquests companys de camí.

A la nova Opcions hi seguirà havent anàlisi i denúncia de la realitat i propostes de canvi. En aquesta nova fase però donarem encara més pes a les propostes de canvi, seguint en la línia de la voluntat constructiva. Reforçarem la feina per proporcionar opcions, orientacions, contactes, recursos..., i també ànims, per dur els canvis a la pràctica.

Per a més informació contactar amb comunica.cric@pangea.org, o visiteu www.opcions.org 

