https://www.amhb.org/
(al mail: amhb@amhb.org).
Academia Medico Homeopática de Barcelona
Carrer Aragó, 186, -2º 1ª-  Barcelona

Att.Dra. Maria Teresa Bravo

• Dra. Maria Teresa Bravo, presidenta
• Dra. Maria Teresa Falip, secretària
• Dra. Antonia Mas Ferriol, tresorera

Secretarias: Laura Martínez i Neus Marín ¿?
22/02/2017
Benvolguts Tots,

Ahir a la tarda vaig parlar amb en Joaquim i em va comentar que seria aconsellable informar a l'Acadèmia Mèdica de Homeopatia, la creació de la nostra recent associació a través d'un simple email dirigit  a la Junta Directiva de l’AMHB  i a l’atenció de la Sra. Bravo , presidenta, i al mateix temps comentar-li la nostra intenció de passar pel seu centre per informar-los personalment de la finalitat de l'associació i portar-li algun tríptic. I un cop allà demanar-li que se'ns permetés més endavant fer una xerrada divulgativa als associats de l'acadèmia, naturalment, quan tot estigués més consolidat, però l’email es podria enviar abans de la nostra propera reunió. 
Què us sembla???

Us envio totes les dades, per al correu electrònic, la redacció del mateix no m'atreveixo. En Joaquim em diu que els dimecres sol estar la presidenta en l'associació.(Jo m'ofereixo a acompanyar al nostre President)

En quan a la presentació de la nostra associació als socis de l’ Acadèmia , segons suggereix en Joaquim, hauria de ser prioritària  abans de la oficial, ja que són l'única associació medica homeopàtica a Catalunya. ( Això ho podríem parlar a la propera reunió.)
En Joaquim ja ha enviat el tríptic per email a diversos metges que  té mes relació  perquè l'enviïn directament als seus pacients. No obstant això, tan aviat estiguin els tríptics impresos jo aniré personalment a visitar-los i a emportar-se'ls.

Una abraçada a tots
Consol
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