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Pacientes de homeopatía crean la primera asociación de usuarios de Catalunya

EUROPAPRESSBarcelona

JUEVES, 6 DE ABRIL DEL 2017 - 14:01 CEST
Pacientes catalanes de homeopatía se han unido para crear la Asociación Catalana de Pacientes, Amigos y Usuarios de Homeopatía (ACPAUH), pionera en Catalunya, ha informado este jueves la entidad en un comunicado.

Con motivo del Día Internacional de la Homeopatía, que se celebra el 10 de abril, los pacientes han anunciado la creación de la entidad que quiere "garantizar la libertad de elección de las personas en la gestión de su salud", así como acercar el uso de la homeopatía a todos los colectivos que puedan beneficiarse de ella.

Según el presidente de la ACPAUH, Miquel Peralta, la asociación pretende desarrollar actividades de divulgación para difundir información sobre la terapéutica, en un momento en el que muchas personas tienen ideas incorrectas sobre este tipo de medicamentos, ha opinado.

A su juicio, este requisito es imprescindible para que las personas ejerzan su libertad de elección de forma informada: "Los pacientes tenemos derecho a elegir los tratamientos que empleamos, ya que somos los primeros interesados en nuestra salud".

EL 43% HA CONSUMIDO HOMEOPATÍA

Un estudio sobre conocimiento y uso de homeopatía recoge que el 82% de los usuarios de esta terapéutica en España se muestra satisfecho o muy satisfecho con el tratamiento, y un 87% lo recomendaría a familiares y amigos.

En Catalunya, el 43% de la población ha consumido alguna vez un medicamento homeopático, y un 39% afirma haber ido al médico homeópata.

La asociación ha recordado que los medicamentos homeopáticos están regulados y autorizados en la UE y otros países, además de que la OMS ya recomendó, en su plan estratégico 2014-2023, la integración de esta terapia en los sistemas asistenciales y educativos, según Peralta.

