Proposta de Coordinacio de la XIC
Tasques detectades a la XIC:

- Web: 

Consisteix a administrar la web, fer els canvis que calguin, vetllar pel bon funcionament d’aquesta...

- Recollir informació dels formularis:

Consisteix a recollir els formularis d’inscripció de la XIC després de cada mercat i regularment de la bustia i introduir-los a la web (o wufoo).
- Correu:

Consisteix en estar al cas de la llista de correu de xaingra per enviar el que tingui relacio a la xic i respondre les preguntes que es facin a través d’ella.

- Detectar tallers oferts amb demanda:

Consisteix en anar mirant els tallers que estan oferts i les demandes que hi ha per saber si hi ha tallers que podrien començar. Bàsicament es creuar regularment les ofertes amb les demandes.

- Actes i convocatories de reunions:

Prendre les actes de les reunions i enviar-les per la llista d’info-xaingra.També enviaria la convocatoria de les reunions, amb l’ordre del dia.

- Registre de tallers, contacte, calendari:

Seria la tasca de registrar els tallers que s’estan fent, amb quins horaris, qui el dinamitza. També seria fer de contacte per a la gent que vol dinamitzar tallers nous.

- Actualitzar plafó d’informació i enviar correu trimestralment:

Consistiria en actualitzar trimestralment (abans de cada mercat) el plafó d’informacio (la proposta es detalla més avall) amb els nous tallers que començin. També s’enviaria la informació actualitzada, en un correu.
