ACTA VIII TROBADA INTERXARXES

VIII Trobada Interxarxes

Lloc: Ateneu Rosa de Foc (Xaingra), c. Robí nº 5 baixos, barri de Gràcia, Barcelona

Dia: Dissabte 18 de febrer del 2012

Horari: de 11:00 a 14:00 h

Assistents/es: Gerard (Xarxa d'Intercanvis de Sant Feliu), Sergi (Banc de Temps de Gràcia), Montserrat (Xic Collblanc Torrassa), Carla (Xic Collblanc Torrassa), Ivan (Xarxa d'Intercanvi de Sants), Xavi de Pedro (Xarxa d'Intercanvis de la Marina i Intercanvis.net), Xavi Latorre (Trocantoni i Trocasec), Glòria (Xarxa d'Intercanvi de la Marina), Fina (Intercanvis.org Badalona), Mònica (Esplugues de Llobregat). 

Assumptes tractats i decisions preses:

I. Propostes per dinamitzar la web http://intercanvis,net, el seu butlletí on line interxarxes, i altres reflexions vinculades a eines on line + Situació econòmica per fer possible l'ús d'aquestes eines on line a nivell d'Interxarxes.

S'informa de la situació actual de la web http://intercanvis.net, amb 1.400 persones registrades i amb un creixent moviment. Per això s'està treballant per canviar de servidor / allotjament d'aquesta web per fer possible tècnicament aquest creixement. Això implicarà un cost mensual del nou allotjament de 20,00 euros al mes. 

Es comenta que els butlletins on line mensuals que edita Interxarxes des de la web http://intercanvis.net es poden adaptar per editar butlletins a nivell de les xarxes locals. Es proposa fer un taller formatiu per possibilitar això a les Xarxes d'Intercanvi que vulguin, un divendres de 19 a 21 h del mes de març a la Xic de Collblanc-Torrassa. S'informarà de la data del Taller durant la setmana del 20 de febrer. 

Xavi de Pedro escriurà un breu text sobre les necessitats que hi ha per garantir el manteniment de la web http://intercanvis.net , amb l'objectiu que des de les diferents Xarxes d'Intercanvi fem una crida per possibilitar més voluntaris/es a l'equip de dinamització/administració de la web.

Hi ha un ric debat sobre les diverses plataformes on line existents per facilitar intercanvis, i es proposa continuar amb la filosofia que des de la web http://intercanvis.net es doni a conèixer la pluralitat d'aquestes iniciatives / plataformes on line especialitzades en intercanvis.

Es proposa treballar des de la web http://intercanvis.net un possible aplicatiu que pugui millorar opcions d'intercanvis de serveis. A Xavi de Pedro se li lliurarà diferents fitxes de bases de dades que utilitzem algunes Xarxes d'Intercanvi, com per exemple, el Banc de Temps de Gràcia, la Xic Collblanc Torrassa, Trocasec, etc.

Veient les necessitats econòmiques per l'any 2012:

· Un increment del servidor de l'allotjament de la web de 20,00 euros mes, i d'altres possibles projectes a compartir a l'espai Interxarxes

es valora positivament mantenir la quota voluntària de 20,00 euros any per part de les diferents Xarxes d'Intercanvi que participen d'aquesta plataforma (la Xarxa de Sant Feliu ja ha lliurat aquesta aportació any 2012).  Però a més, s'introduirà a la web un aplicatiu per demanar donatius als usuaris/es de la web per garantir la quota que tenim que pagar de 20 euros / 20 ecos mes.

S'informa que l'any 2011 ja hem pagat els costos del servidor, però aquest any encara no hem fet cap pagament. Interxarxes gestiona una compte en ecos per possibilitar també donatius en ecos. Fins ara Xavi Latorre és el tresorer d'Interxarxes. Es farà el possible per a què una altre persona li doni un suport en la gestió de la compte d'ecos de Interxarxes. Xavi comunicarà quina persona podrà fer aquesta gestió.

II. Xarxes d'Intercanvi de coneixements

Hi ha un espai de la reunió per compartir experiències de metodologia sobre com es gestionen les Xic diferents Xarxes d'Intercanvis. Es parla amb detall de l'experiència de Trocasec i de la Xic Collblanc Torrassa. Es proposa crear a la web http://intercanvis.net un nou apartat vinculat a:

· Suggeriments  per a un bon funcionament de les Xarxes

i així poder compartir materials que utilitzem diferents Xarxes d'Intercanvi. Xavi de Pedro farà l'aplicatiu, per a què les diferents Xarxes d'Intercanvi compartim la informació.

Aquesta nova secció de la web també ha de servir per donar suport a nous col·lectius que inicien una Xarxa d'Intercanvis.

III. Taula comparativa sobre xarxes d'intercanvis

Es comenta aquesta taula: http://intercanvis.net/Comparativa , es valora que és una bona eina per explicar els diferents models de Xarxes d'Intercanvi existents a Catalunya, i es possibilita que des d'aquest enllaç es pugui enriquir la informació.

IV. Fòrum Social 2012 i la nostra possible participació en aquest espai

Es valora positivament que Interxarxes participi d'aquest procés: 

http://fscat.blog.pangea.org
Es valora que la persona que ha fet aquesta proposta, la Reyes, de la Xarxa d'Intercanvis de Castelldefels pugui fer els contactes i els vincles amb el Fòrum Social 2012. 

Es proposa plantejar-lis fer un taller per donar a conèixer les diferents experiències de les Xarxes d'Intercanvi a Catalunya i generar un debat sobre aquestes experiències. Es té que concretar això per el dissabte 24 de març, en el marc del cronograma del procés del Fòrum Social 2012 català.

V. Altres reflexions a madurar

En tot aquest diàleg de compartir les nostres experiències pràctiques i dificultats que tenim per enfortir les xarxes d'intercanvis a nivell local es comenta de la possibilitat de crear un plafons informatius sobre les Xarxes d'Intercanvi que puguin ser d'utilitat a les diferents Xarxes per quan organitzem Mercats d'Intercanvi. Queda pendent les concrecions d'aquesta proposta que es valora molt positivament per tothom.

V. Propera Trobada i dinamitzador de la propera Trobada

Es valora com a criteri prioritzar fer les Trobades a llocs de Xarxes d'Intercanvi que estan començant. A iniciativa de la Carla, ella es compromet a veure si la propera Trobada ens acull la Xarxa d'Intercanvis del Raval que es reuneixen a la Casa de la Solidaritat, c. Vistalegre nº 15. Si no fos possible, es faria al local de la Xarxa d'Intercanvis de Sant Feliu.

Gerard, de la Xarxa d'Intercanvis de Sant Feliu es proposa com el dinamitzador per preparar la propera IX Trobada d'Interxarxes.

Data fixada (però pendent de confirmació): dissabte 21 d'abril del 2012, de 11 a 14 h.

Barcelona, dissabte 18 de febrer del 2012

