Mercat d'intercanvi d'objectes i tallers de reciclatge, per la Setmana Europea de Prevenció de Residus
L'Ajuntament de Sant Feliu s'ha adherit per tercer any consecutiu a la celebració de la Setmana Europea de Prevenció de Residus, que se celebra del 17 al 25 de novembre arreu d'Europa. En aquesta edició es durà a terme un Mercat d'intercanvi d'objectes, un taller de compostatge, un d'elaboració de sabó amb oli usat i una activitat per aprendre a personalitzar i reparar les bicicletes. Totes les activitats tindran lloc el dissabte 17 de desembre, d'11 a 14 h, a la plaça de la Vila.  

Hi ha dues formes de participar en el Mercat d'intercanvi d'objectes: muntar una parada a la plaça de la Vila on exposar i vendre els productes o bé passejar pel mercat amb els objectes que es vulguin intercanviar, ja sigui amb els paradistes o amb la resta de persones que visitin l'espai. Per disposar d'una parada cal inscriure's abans del divendres 16 de novembre (93 666 45 03 – infojove@santfeliu.cat).

Paral·lelament a la celebració del mercat d'intercanvi tindrà lloc un taller de compostatge, a càrrec del Taller d'Ocupació d'Agents Cíviques, on s'ensenyarà com utilitzar els residus orgànics domèstics per a transformar-los en compost, un excel·lent adob per a l'hort i el jardí. També es farà un taller d'elaboració de sabó a partir d'oli usat, a càrrec del col·lectiu CEPA, així com un taller per personalitzar i aprendre a reparar les bicicletes.
La Setmana Europea de la Prevenció de Residus és un projecte que té el suport del programa LIFE+ de la Comissió Europea. L'objectiu de la iniciativa és conscienciar la ciutadania sobre la necessitat de generar el menor nombre possible de residus i alhora aprendre a donar una segona utilitat als productes.

