Acta Trobada Interxarxes

Dia: dv 8/03/2013

Horari: de 18 h a 20 h

Lloc: Trocasec (Ateneu Rebel)

Assistents/es: Anna Carrasco (Xaingra), Xavi Latorre (Trocasec) i Xavi de Pedro (la Marina i Sta- Eulàlia). Es disculpen: Elvira (Trocasec), Claudia Manyà (Xaingra) i des de la Xarxa d'Intercanvis de Sants i la Xarxa d'Intercanvis de Palamós.

Previ: S'activa un sistema per garantir que la reunió a més del lloc presencial a on es fa, es pugui connectar altre gent d'una manera virtual i poder participar de la reunió.

Assumptes tractats i decisions preses:

I. Situació d'Economia d'Interxarxes i http://intercanvis.net
Es revisa la situació econòmica actual. Queda pendent que s'actualitzi a dades del 2013. Es demanarà a la Elvira (tresorera d'Interxarxes) que ens pugui facilitar les dades més actualitzades. Pendent de confirmar les dades exactes, l'escenari més probable és que tindrem un petit superàvit. Es decideix, que si hi ha aquest superàvit, una vegada restat les despeses vinculades al servidor i manteniment de http://intercanvis.net , es destini aquests diners a fer una petita inversió per disposar d'un material de difusió dels Mercats d'Intercanvi per part de les Xarxes d'Intercanvis que estem en aquest espai de coordinació. Xavi Latorre s'encarregarà de fer un recordatori i seguiment de la quota a ingressar per l'any 2013 per part de les diferents Xarxes d'Intercanvis (quota voluntària de 20,00€ anual)

II. Proposta de cartell per difondre els Mercats d'Intercanvi a l'àmbit d'Interxarxes

Anna de Xaingra farà la proposta al grup promotor de Xaingra per si es poden encarregar de fer aquesta proposta i poder tenir aquests materials de difusió per el 10è Aniversari de Xaingra (ds. 15 de juny). Xavi Latorre i Xavi de Pedro li facilitarà a l'Anna els esbossos i propostes que ja s'havia treballat. També es mirarà alguns pressupostos d'impressió.

III. Celebració del X Aniversari de Xaingra ds 15 de juny del 2013

Anna, de Xaingra, comenta la proposta de la celebració del 10è Aniversari de Xaingra que es farà el ds 15 de juny del 2013, amb la idea que puguin participar diferents Xarxes d'Intercanvis. Es comenta diferents vies per fer aquesta difusió, i es facilitarà a l'Anna (Xavi Latorre) alguns contactes més personalitzats de persones que participen de diferents grups promotors de Xarxes d'Intercanvis perquè des de Xaingra les convidin a participar d'aquest 10è Aniversari. Des de Trocasec ja s'ha informat al grup promotor i s'ha marcat aquesta data per fer alguna cosa al barri de Gràcia i compartir el seu Aniversari.

IV. Proposta de llogar l'espai de videofòrum disponible a http://intercanvis.net
Aquesta opció disponible per part de la plataforma http://intercanvis.net la podem utilitzar les Xarxes d'Intercanvi que formem part d'Interxarxes. A més, es va comentar de fer-ho extensiu a altres col·lectius, i que aquest servei es podria llogar i ser una via per obtindre donatius per l'economia d'Interxarxes.

V. Informacions vàries que es van comentar

· Xavi de Pedro fa el seguiment de la situació del servidor de http://intercanvis.net amb l'objectiu que l'empresa Dimensis centralitzi tots els diferents requeriments tècnics per mantenir la web.

· Es faran unes modificacions tècniques a la web per permetre que des de la xarxa guifi.net es tingui accés a la web

· Es comenta el suport que des d'Interxarxes es va fer a una sol·licitud per demanar finançament a un projecte de la Comissió Europea, sent l'objectiu d'aquesta proposta el poder desenvolupar un softward programari lliure per la gestió de monedes socials. Xavi de Pedro fa el seguiment d'aquesta proposta.

Algun altre tema o decisió que es va prendre i que m'he oblidat de transmetre'l?

Seguim ...

Una abraçada,

Xavi

