RESOLUCIÓ DE L’ASSEMBLEA DE MOVIMENTS SOCIALS

Malmo, setembre 2008-09-23

2009: PER CANVIAR EUROPA

A nivell europeu, som testimonis d’un front lliberal i antisocial en tots els àmbits: crisi econòmico-financera, augment de preus, crisi alimentària, privatització i desmantellament dels serveis públics, reformes laborals en contra dels treballadors i treballadores, decisions de la Cort de Justícia Europea, desmantellament de la política comuna en matèria agrícola, reforçament de la fortalesa europea contra els immigrants, debilitament dels drets civils i democràtics i augment de la repressió, acords de cooperació econòmica, intervencions militars en conflictes externs, bases militars... Tot això en un món on les desigualtats, la pobresa i la guerra global i permanent augmenten dia a dia.

En aquest context de crisi global, volem reafirmar que existeixen alternatives per a una justícia global, la pau, la democràcia i el medi ambient.

Nosaltres, els moviments socials europeus reunits a Malmo, ens hem compromès en una agenda comuna, com a mitjà per impulsar la lluita per “una altre Europa” i una Europa basada en els drets del poble.

1. En l’àmbit social

Engeguem immediatament una CAMPANYA EUROPEA COMUNA contra les polítiques socials i laborals de la UE, en primer lloc per oposar-nos específicament a la directiva de la jornada de 65 hores i a la decisió de la UE sobre els treballadors immigrants.
Aquesta campanya tindrà diferents passos (per exemple, el 6 de desembre a París) i inclou l’objectiu de realitzar una mobilització conjunta massiva, a nivell europeu, tan aviat com sigui possible.

En segon lloc, construirem una contraconferència àmplia en què hi participi tot el moviment social europeu, que tindrà lloc a Brusel·les el mes de març.

2. Contra l’OTAN i la guerra

Fem la crida per fer una gran manifestació el 4 d’abril a Strasbourg/Khiel, centre de celebració del 60è aniversari de l’OTAN, per dir “stop OTAN” i dissoldre aquest terrorífic instrument de guerra. En aquesta mateixa data, fem la crida a convocar manifestacions a tots els països d’Europa. Proposem al Fòrum Social Mundial que es farà a Belem que declari el 4 d’abril com a Dia internacional de la mobilització contra l’OTAN.

3. Contra la crisi climàtica

Fem la crida per a un Dia d’acció global a favor del clima el 6 de desembre, durant la cimera de Poznan i arreu del món. Fem la crida per a una mobilització internacional massiva, per al proper any, a Copenague per fer una anàlisi crítica de la situació (desembre 2009).
4. Contra el G8

Juliol 2009, el moviment social de Sardenya i d’Itàlia convidarà a tots els moviments a anar a Sardenya, on es farà la cimera del G8 a l’illa de la Maddalena, amb l’objectiu de protestar contra el G8 i les seves polítiques i presentar les nostres alternatives per una justícia global per la pau, la democràcia i el medi ambient.

Hi ha també moltes altres iniciatives, fetes i provinents de les diferents xarxes, assemblees i col·lectius.

