ASSEMBLEA GENERAL CAMPANYA CONTRA LES 65H (CASA DE LA SOLI 25/9/08)

1. Manifest i Triptic:

Se exponen los textos del grupo de trabajo y se incorporan las siguientes aportaciones:  Añadir al título “Que la crisis la paguen los ricos y los banqueros” y en las consignas del final incluir destacadas la exigencia de las 35h y contra la Europa del Capital; modificar el redactado que hace referencia a las horas extras, sustituyéndolo por uno que denuncie que quieren abaratar las horas de trabajo; cuando se refiere a la crisis, ser más descriptivo, explicando que nos la quieren hacer pagar después de haberse forrado y seguir ganando; marcar con más fuerza la denuncia de la Directiva del Retorno de millones de inmigrantes; y criticar expresamente la política de pactos de recortes de los derechos de los trabajadores que llevan a cabo los sindicatos de la CES con gobiernos y patronales. Se añadirá la exigencia de convocar asambleas informativas en las empresas, vinculando el no a las 65h con la crisis actual. Se cambia el redactado sobre la exigencia de Huelga General europea contra la Directiva, sin vincularlo expresamente a la fecha del 19 de diciembre, ya que podría cambiar el día de la votación en el Parlamento europeo. Se retoca también el tríptico por consenso. Se cuidará el lenguaje sexista. Se pondrá el mail de contacto en todas las publicaciones.

El grupo de trabajo de propaganda enviará por listas los documentos definitivos a más tardar el lunes. Asimismo, se pasará por listas el lugar donde recoger copias, en locales de IAC, CGT, Co.bas..

2- Cartell y logo, finances.

Se acuerda que el compañero Ferran tendrá terminado el cartel el lunes para la imprenta, con los dibujos acordados (que salen en el tríptico) y el anagrama que presenta Antoni Ferret. Se añaden los lemas de que la crisis la paguen los capitalistas  y contra la Europa del capital, incorporando también  la Directiva del Retorno.

Se recogerán en los mismo lugares, siendo un cartel de campaña hasta diciembre, pero en esta primera edición de 2000 se pondrá el lugar de la manifestación. Las aportaciones de cada colectivo serán de 30, 50 o 100 €, a la cuenta. nº:  2081-0112-85-0000032325, Maria traerá listado de los que faltan.
3-Acciones y Manifestación:

Después de un largo debate para ver si se iba ir al final de la manifestación de CCOO y UGT como bloque diferenciado o si se iba con recorrido diferente, hace más consenso esta ultima idea. 

Se ven dos posibilidades, a las 18h en Foment hacia Pla de Palau y otra de Telefónica/Portal del Angel a la sede de la UE, pasando por la Bolsa.

Como se exige la legalización de la manifestación para seguridad de los compañeros/as inmigrantes, se plantea que si no autorizan el recorrido Foment-Pla de Palau, alegando que está parcialmente en el camino de la otra, se realice una petición al revés: de la sede de la UE en Paseo de Gracia-Provenza, acabando en Telefónica/Portal Angel, en solidaridad con los 9 delegados despedidos y sancionados de Co.bas, AST, CGT y STC, por exigir en una manifestación de Madrid a la empresa y a CCOO-UGT un referéndum entre la plantilla antes de firmar el convenio con la doble escala.

NOTA: El hecho de finalizar tarde la reunión, pasadas las 9:30 h, ha hecho que muchos entendieran que la manifestación podía empezar en Telefónica-Pza Catalunya a las 18,30h, pero hace más consenso el mismo recorrido al revés, para garantizar la legalización, que se pide hoy mismo, día 26. La registran CGT, Co.bas, IAC. 

-Se informa de que hay cobertura legal de varios sindicatos para realizar paros, asambleas, etc, durante el día 7, sin tener que respetar el límite de 5-15 minutos.

-Se acuerda que Bruno y Joan convocan la rueda de prensa para el día 2, a las 11,30h frente a la sede de la UE en Pº de Gracia y que el Grupo de trabajo de Acciones planteará la visualización de la protesta en esta rueda de prensa (y en la manifestación), para lo que hará una convocatoria abierta de trabajo para concretar las ideas, que se difundirá en las listas por Oscar. 

-Los compañeros de ACTUB (TMB) se encargan del sonido y la furgoneta, en combinación con los del grupo de acciones.

4. Sostener la campaña hasta Diciembre, unitaria y funcionando con asamblea abierta, pensando qué  ideas y propuestas para Noviembre y Diciembre, además de que cada sindicato u organización monten debates y charlas unitarias en empresas y barrios, vinculando 65h y crisis. Varios compañeros repartirán manifiestos en la mani de UGT-CCOO para que una parte de sus bases se una a la campaña.

5. Se plantea la PRÓXIMA REUNIÓN PARA EL 9/10/08, también a la CASA DE LA SOLI, a les 19 H, para hacer la valoración de la mani y concretar las acciones de Noviembre y Diciembre. Hay ideas de una jornada de movilización que podría incluir algún debate unitario, manifestación, culminando en un gran festival musical gratuito. También  ver cómo nos podemos incorporar a la jornada contra la Europa del capital, con una manifestación europea en París, el 6 Diciembre.

Redactan: J. Bel i Felip

