CAMPANYA NO A LES  65H  (I QUE LA CRISI LA PAGUI EL CAPITAL)

COMISSIO TREBALL (continguts, difusió)
ACTA REUNIÓ  16 OCTUBRE
1. Continguts 

· Cartell:  es discuteix format i continguts, que s’enviaran a la llista perquè l’assemblea de dijous decideixi.

· Manifest: es planteja d’una banda reforçar encara més la vinculació de les 65 hores amb la crisi i amb la necessitat que la pagui el capital i, d’una altra,  que les accions de la campanya es converteixin en punt de centralització al servei de les lluites en curs. També es va veure la conveniència de donar-li al manifest un format més atractiu, tipus díptic. Aquest cap de setmana s’envia a la llista la proposta de manifest incorporant les modificacions de la comissió i  les aportacions enviades a la llista.

· Tríptic: la mateixa argumentació
· També vam escollir dues xapes per fer-ne una edició i que ens puguin servir per finançar-nos
2. Comunicats de solidaritat i delegacions 
· Treballem el comunicat de Nissan (ja difós a la llista); també el que adrecem als convocants de la vaga de l’ensenyament del 13 de novembre (en Joan Sebastià es cuida de la redacció definitiva i de fer-lo arribar); i el que enviem als estudiants en lluita contra Bolonya i els expedients (s’encarrega la Maria de la Cajei). Falta redactar el comunicat de solidaritat amb els companys/es de Telefonica en lluita contra els acomiadaments de delegats i de suport als companys/es de Simon. 
· També vam veure la conveniència d’enviar delegacions de la Campanya a parlar amb els col·lectius en lluita, entregar-los el comunicat i lligar la solidaritat pràctica (es cuiden Juanjo i Ismael)
