Acta de la reunión previa de empresas en lucha contra EREs o despidos 18h 

Acta de la campaña contra las 65h y que la crisis la paguen ricos y bancos 19h.

Se inicia la exposición de las empresas que resumimos brevemente: 

SEAT- 750 despidos temporales desde el 16/10 hasta junio 2009 y 19 días sin trabajar la línea 2 y 5 días la línea 1. Amenaza de despidos para segundo semestre de 2009. Tras los 40” de paro del día 7 no hay movilización prevista. Se plantean alternativas de utilizar los días de la bolsa. La reducción de ventas de Volkswagen es sólo del 1,5%  y aprovechan la crisis para machacar más. UGT y CCOO están por negociarlo.

Estampaciones Sabadell- El ERE ya lleva tiempo con el plazo agotado, las negociaciones han acabado, con el visto bueno de la asamblea. La regulación temporal de empleo se hará rotando los 550 trabajadores de la empresa (con excepción de los mayores de 53 años), con un 90% del salario neto mensual garantizado (no así en las 3 pagas), con un máximo de 26 días de regulación  por trabajador y de 10 días por mes El criterio de que en vez de despedir a los mayores de 53 años. Trabajan para Nissan en un 60% y ahora dice el empresario que se quedó corto, entregando cartas individuales al mismo tiempo que el ERE lo cual es ilegal, por lo que esta retirándolas.

Simón-Poble Nou: Llevan ya tres meses y medio de conflicto. Un problema importante es la falta de solidaridad del resto de empresas del grupo. La dirección, ante la negativa del comité a negociar el ERE, se vio obligada a retirarlo parcialmente, pero no renuncia a su intención de fondo que es acabar con la planta de Poble Nou. Sigue la negociación, la asamblea decidirá las movilizaciones y se opone al ERE. Entienden la unidad desde abajo, desde la asamblea soberana y el comité como su portavoz. No aceptan que haya ningún despido, sólo que haya voluntarios que se prejubilen. La empresa externaliza a precario y deja a la fábrica sin trabajo. La plantilla es de 149, bastante mayor, ya que la antigüedad media es de 35 años en la empresa. La oferta inicial era de una anualidad a 80 personas. Cada lunes paran 3 horas de forma sostenida y están por la coordinación unitaria, aunque la mayoría del comité de Frigo les dio calabazas. 
Pirelli- Manresa, Esta empresa tiene un peso económico preponderante en Manresa y comarca, se instaló hace de más 70 años. Es una plantilla joven. La empresa presenta ERE por causas organizativas técnicas y económicas. Los compañeros explican que el plan de la multinacional es trasladar la producción a Rusia y Rumania. De los 1076 quieren despedir a 280. El comité (con mayoría CCOO/UGT y presencia de CGT y USOC)) alarga la cosa pidiendo información. Se hizo sólo un paro de 4h para hacer asamblea general pero no hay nada previsto. Las asambleas están contando con una presencia de 400 trabajadores. Los compañeros de CGT y USOC del comité están por la coordinación, pero se siente manipulados por CCOO-UGT con la fecha del 5/11/08. Irán a una inauguración de Montilla y A una mani por Manresa. El único cliente de la empresa es la propia multinacional italiana. 
Sintermetal-Ripollet. Esta empresa ocupa en Ripollet un papel parecido al de Pirelli en Manresa. Tras 4 años de gestión desastrosa por parte de la dirección, la mayoría del comité (FTC) lleva tiempo intentando convencer a la asamblea para enfrentarse a los planes de la multinacional y a los 20 “despidos objetivos” que hubo hace escasos meses. La multinacional vendió los terrenos a uno y la fábrica a una empresa de capital riesgo especialista en cierres. El “virgencita que me quede como estoy” predomina aún entre la plantilla. Aprovecharán el ambiente unitario para intentar movilizar. No hay ERE aún, ahora son 289 y hace 2 años eran 402. 

Frigo- Plantea el cierre total de la planta del Poble Nou. son 268 trabajadores, 100 de más de 52 años. La capacidad productiva es de 73 millones de litros pero se hacen solo 30. El 14% de la producción es para el mercado español. Su plan es la deslocalización a otra zonas de Europa. El comité esta contra el ERE y la empresa plantea prejubilar a los 52 y dar 45dias por año hasta 42 meses al resto, con un supuesto plan social de recolocación a través de un comprador. La patronal no quiere hacer ni actas de las reuniones y se están haciendo manifestaciones por Barcelona, La Illa... 

Delphi- S. Cugat Plantea el despido de 300 de los 1100. Con FTC están por la coordinación con la Xarxa y no han empezado aún las movilizaciones, que decidirá su próxima asamblea. 
Frappe- Se mantienen a la espera dentro de unos meses, ya que intuyen que volverán a la carga los alemanes que han destituido al director financiero tras el desastre de su gestión, con varios millones de euros de pérdidas.

S’acorda crear UN ESPAI PERMANENT DE COORDINACIÓ D’EMPRESES EN LLUITA per presentar una batalla comuna.

PROXIMA REUNION DE COORDINACION EMPRESAS EN LUCHA

MARTES DÍA 28, A LAS 19 H. A LA CASA DE LA SOLI

Uno de los puntos que se discutirá es respecto a la manifestación del día 5/11/08, convocada sólo por CCOO-UGT,  si decidimos participar como un bloque diferenciado, reivindicando No a los ERE, que decidan les asambleas, unificar la respuesta,  por una huelga general. 

Acta de la campaña contra las 65h y que la crisis la paguen ricos y bancos 19h.

· S’acorda el Manifest, introduint alguns canvis en el sentit de lligar les 65 hores a la crisi i de posar la Campanya al Server d’unir les lluites.
· Pendent de confirmar el local de l’Assemblea Oberta del día 15 de novembre

· S’acorda el cartell, amb alguns canvis. La manifestació será a les 17:30 de Pça Universitat a St. Jaime.
PROXIMA REUNIO DE LES COMISSIONS DE TREBALL
DIJOUS DÍA 30, A LAS 19 H. A LA CASA DE LA SOLI
És important l’assistència per posar en marxa tot el treball de propaganda i extensió

