PROU D’ATUR OBRER I DE REGALS A LA BANCA Y  PATRONAL!

Que el sistema capitalista està en crisi ja no ho nega ni Zapatero, que hipòcritament diu que “no va a dejar a nadie tirado en la cuneta” quan 900.000 parats pateixen l’exclusió més absoluta al no rebre cap tipus de prestació i els 3.300.000 parados a l’estat espanyol doblen la mitjana d’atur de la UE. El capital no inverteix, les empreses destrueixen llocs de treball, els bancs retenen els diners, milions de vivendes resten buides mentre gran part de la població no pot gaudir-les, els serveis públics es deterioren...

Després de l’escandalós regal de 150.000 milions d’€ de l’estat a la banca, i que no ha servit per a res excepte per mantenir els seus beneficis escandalosos, ara el govern vol destinar més diners dels treballadors pels empresaris, sota l’excusa de combatre l’atur, però segueix autoritzant ERO darrera ERO, perdent-se més llocs de treball, i al mateix temps demana contenció salarial.

Tots parlen de “solucions” contra la crisi, el govern, els partits polítics institucionals, els empresaris, els bancs i els dirigents de CCOO i UGT, però són “solucions” per als rics, tot descarregant la crisi en els únics que no la han causat, els treballadors, als que se’ls hi demana paciència davant l’agreujament de la seva situació.

CAL ORGANITZAR JA LA VAGA GENERAL!

Les garanties de “diàleg social”, donades en reunions secretes a ZP per Méndez i Totxo (secretaris generals de UGT i CCOO), ens desarmen en la defensa dels nostres interessos ja que asseguren als de dalt la “pau social”. Les “polítiques industrials i socials” que reivindiquen, són cortines de fum per on se’ns colarà més ajuts als empresaris i no aturaran la pèrdua de llocs de treball i drets dels treballadors (p. ex. NISSAN ara rebrà 100 milions d’euros públics, però segueix reduint la plantilla com els darrers anys en que va rebre 43 milions). 

El degoteig de conflictes laborals es continu, però aïllats cauen un a un derrotats. Cal una acció conjunta de la classe obrera per aturar els acomiadaments i el descens del poder adquisitiu i conquerir veritables solucions a la crisi, que inevitablement xoquen contra els interessos del capital i del seus governs. Si no volem acabar malvivint amb jornades de treball esgotadores i molts de la beneficència, si volem aturar la degradació social creixent, cal avançar cap a la VAGA GENERAL per aconseguir:

PROHIBICIÓ D’ACOMIADAMENTS LABORALS. Nacionalització sense indemnització de les empreses que tanquin i reobertura sota control dels treballadors.
PRESTACIÓ D’ATUR INDEFINIT fins recol·locació efectiva. Integració de temporals i contrates en plantilla matriu. 

REPARTIMENT DE LES HORES DE TREBALL: Jornada setmanal màxima per llei de 35h. En empreses amb baixada de la producció, reducció de la jornada amb manteniment del sou per a tota la plantilla.

SALARI MÍNIM I PENSIONS A 1.200 €/mes Augment salarial segons cost real de la vida.

EXPROPIACIÓ DE LA BANCA per crear-ne una Pública sota control social que faci circular el diner entre els que el necessiten. Cap desnonament de famílies treballadores per motius hipotecaris.

LLOGUER SOCIAL DE TOTES LES VIVENDES BUIDES. Expropiació del parc d’habitatge buit retingut per a l’especulació de constructores i bancs.

SERVEIS PÚBLICS DE QUALITAT. No al negoci privat sobre la salut, educació, transports... No a les privatitzacions.

De forma urgent, cridem a constituir Assemblees d’aturats/des en cada localitat per reivindicar als ajuntaments i altres administracions, la creació de llocs de treball i les prestacions necessàries i impedir els desnonaments de les famílies hipotecades.
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