
Som prop de 4 milions els treballadors i treballadores que ens trobem en atur, acomiadats en algun dels nombrosos expedients de regulació d'ocupació, després del tancament d'empreses i tallers, o als quals no s'ha renovat el contracte precari. Mentre els banquers i empresaris, que han provocat la crisi econòmica, es reparteixen i gaudeixen el botí de la nostra explotació, del robatori i l'estafa massiva, les nostres famílies han de malviure amb unes prestacions d’atur insuficients, amenaçades de desnonament dels nostres habitatges a causa d'unes hipoteques impagables, o abandonats a la caritat pública els qui no tenim dret a la prestació d’atur o ja l'hem exhaurida.

La resposta del Govern al drama social de l'atur consisteix a omplir les butxaques dels banquers especuladors i de les multinacionals lladres, que deslocalitzen fàbriques i produccions, amb diners de tots els ciutadans, en comptes de prohibir els acomiadaments i EROs fraudulents, impedir per llei els desnonaments en època de crisi, imposar el repartiment del treball decretant per llei la jornada setmanal de 35 hores, o distribuint la riquesa mitjançant forts impostos fiscals als rics per assegurar una prestació d’atur indefinida mentre hi hagi crisi, o per realitzar les inversions públiques que generin l'ocupació necessària. El president Zapatero es burla de tots nosaltres quan proclama que “no deixarà ningú llençat a la cuneta”, mentre al voltant d'1 milió d'aturats no percebem cap prestació d’atur, i  hi ha 827.200 famílies que tenen tots els seus membres sense feina.

Davant aquesta situació dramàtica, un col·lectiu d'aturats/des, amb el suport de la campanya “QUE LA CRISI LA PAGUIN ELS RICS”, entenem que no podem perdre el temps esperant passivament que els governs prenguin mesures efectives contra l'atur. L'experiència de crisis anteriors ens ha ensenyat que només nosaltres mateixos, aturades i aturats, mitjançant la nostra autoorganització en assemblees i la mobilització, podrem aconseguir les nostres reivindicacions de creació de llocs de treball, prestació per atur indefinida fins a la recol·locació efectiva, serveis bàsics gratuïts, impedir els desnonaments de les famílies hipotecades, etc., que hem d'exigir als ajuntaments, al Govern de la Generalitat o al de l'Estat.


COL·LECTIU D'ATURATS/DES


E-mail de contacte: paradoparada@yahoo.es
CONVOCATÒRIA DE L'ASSEMBLEA D'ATURATS/DES DE BARCELONA:





       EN DEFENSA DEL DRET A UNA OCUPACIÓ I UNA VIDA DIGNES!








Per aquests objectius, cridem tots els aturats/des a reunir-nos en ASSEMBLEA el pròxim dia 





1 D'ABRIL DE 2009 (dimecres) A LES 10 H.





Lloc: COTXERES DE SANTS – C/ SANTS 79-83 (BARCELONA)





Metro: Línies  I i V (SANTS)








Els components d'aquest col·lectiu també cridem a participar en la  MANIFESTACIÓ que, pels mateixos objectius descrits en aquest manifest, se celebrarà EL DIA 28 de MARÇ A LES 17,30 H. A LA PLAÇA UNIVERSITAT (BARCELONA)











