	ASAMBLEA 6 DE MARZO

Hacia una campaña contra las redadas en Barcelona


ORDEN DEL DÍA

 0. Presentación de los colectivos e individuos.

A. Acerca de las redadas contra las personas migrantes.

1. Intercambio de experiencias sobre acción contra redadas. 

2. Presentación de la propuesta de campaña.

(descanso)

3. Valoraciones sobre la propuesta.

B. Acerca de los CIE's.

1. Presentación del trabajo que se está haciendo contra los CIE's.

2. Posibilidad de coordinar acciones contra los CIE's.

C. Otros.

0. Presentación de colectvos e individuos

Asisten:

A. ACERCA DE LAS REDADAS CONTRA LAS PERSONAS MIGRANTES

1. Intercambio de experiencias sobre acción contra redadas

Resumen de algunas de las experiencias que salen:

· Intervenir en las redadas con algún símbolo de visualización: panuelo rojo (Turín), pitos, cazeroladas...

· En Madrid se está poniendo en marcha un proyecto de Brigadas Vecinales por los DDHH (http://brigadasvecinales-ddhh.blogspot.com/).  

· Recojer y centralizar información sobre las redadas: dónde se dan, a qué horas, cuántos agentes, identificación de los agentes, cuántos identificados, cuántos detenidos, etc. Hay un modelo de fichas que utilizan las brigadas vecinales de Madrid. En Barcelona, varios colectivos tienen ya información relevante de la ciudad. Faltaría centralizarla.

· Tomar datos de los detenidos, avisar a sus familiares o amigos, facilitar números de abogadxs, apoyar para evitar su expulsión, etc. 

· Crer redes de comunicación de las redadas, ya sea a través del correo electrónico, el teléfono móbil o radios libres.

· Mover una campaña mediática de denuncia contra las redadas con adhesiones de colectivos y gente del mundo académico y jurídico (Ver informe hecho en Madrid por: www.inmigrapenal.com).

Algunas de las valoraciones que salieron:

· En Barcelona hay muchas redadas y es imposible llegar a todas ellas.

· Es muy difícil parar una redada una vez está puesta en marcha.

· Es necesario empezar a hacer algo contra las redadas porque lxs migrantes se sienten insegurxs ante las redadas para desarrollar su vida cotidiana: ir a trabajar, pasear por la calle, etc. 

2. Presentación de la propuesta de campaña contra las redadas en Barcelona.

(1) Orígen: 

Esta propuesta sale de un taller de acción contra las redadas que se hizo en el mes de Enero en La Rosa Negra. Allí se valoraron distintas acciones contra las redadas que se dan en otras ciudades y países, y se vió la necesidad de empezar a preparar alguna campaña para Barcelona. Se convoca a la asamblea/ encuentro del 6 de marzo y se crea un pequeño grupo de gente heterogénea que hace la difusión de la asamblea y empieza a trabajar con los objetivos de la campaña y posibles materiales a utilizar.

(2) Campaña unitaria descentralizada: 

La idea básica es crear un material para la visualización de las redadas que pueda ser consensuado por todos los colectivos que quieran participar para que lo utilizen en sus barrios, ciudades o espacios. La propuesta consiste en la creación de un símbolo -se propone el pañuelo rojo- que permita identificar las acciones de rechazo ante las redadas. 

(3) Objetivos de la campaña: Básicamente: 

a) Visualización de las redadas: con el pañuelo rojo, las plantillas, ...  

b) Alertar de las redadas ante posibles detenciones: con el pañuelo rojo, la red de SMS, 

c) Promover el conocimiento de nuestros derechos básicos: con las tarjetas de derechos, talleres sobre derechos básicos... 

d) Romper con la indiferencia fomentando el apoyo mutuo entre individuos y estableciendo redes de organización entre colectivos.

(4)   Material con el que se está trabajando: (Todo el material está disponible en el blog http://estamosenredadas.blogspot.com) 

a) Logo de la campaña: Todxs estamos enrededas. ¡Saca el pañuelo por tus vecinxs! 

b) Plantilla de señalización de las redadas. 

c) Díptico de difusión: ¿Qué es una redada? ¿Qué consecuencias tiene? Explicación de la campaña. 

d) Tarjetas de derechos básicos: Derechos ante una redada, derechos en caso de internamiento y asesorías jurídicas gratuïtas. 

e) Objetivos de la campaña con las posibles acciones que se derivan de cada uno de ellos. 

(5) Otras propuestas annexas: 

a) Crear una red de SMS para alertar de las redadas a nivel ciudad. Serviría tanto para evitarlas, como para ir a bucarlas y mostrar un rechazo organizado; 

b) Trabajar hacia consensuar un comunicado de denuncia de la sitruación de las redadas en Barcelona y buscar adhesiones de colectivos, movimentos sociales, juristas, etc. 

3. Valoraciones sobre la propuesta.

Recojemos aquí tan solo algunas de las valoraciones que se hicieron, pensando en que el próximo día 21 de marzo va a darse una situación mejor para valorar la propuesta de campaña.

· Se propone dividir el material de difusión en dos: a) díptico: destinado a sensibilizar a la poblacioón sobre el problema de las redadas y explicar la campaña; b) targeta: con los derechos básicos en caso de detención e internamiento. En deifinitiva, se valora que la información de los derechos es mejor que no salga en el díptico.

· Muchas personas prefieren no hacer valoraciones hasta que no hayan hablado con sus respectivos colectivos y tengan una respuesta consensuada.

· Hay gente que da mucha importancia a la via de acción más mediática y/o legal para hacer presión a las instituciones.

· También se dice que  no es bueno limitar el discurso al aspecto legal, pues en el caso de que finalmente se legalizaran las redadas masivas nos quedaráimos sin elementos de discurso. 

· Se propone comunicar los sitios de redada a través de la radio, como forma de llegar a migrantes provenientes de latinoamérica.

· Se ven dificultades a la hora de juntar las temporalidades de los distintos colectivos para lanzar la campaña conjuntamente.

· Se valora positivamente la idea de hacer una acción de lanzamiento de la campaña organizando una manifestación "improvisada" contra una redada.

· Algunos colectivos y personas ven la necesidad de empezar a hacer alguna cosa a partir de ya. De momento, se trabajará con el tema de la comunicación con sms y la centralización de información.

· Finalmente, se decide convocar otra asamblea en dos semanas (domingo 21 de marzo) para que los colectivos puedan estudiar el material con más calma y hablarlo en asamblea. Se hace un llamamiento a los colectivos y personas que vengan con críticas constructivas y dispuestos a conseguir un consenso. Para poder dinamizar la asamblea del dia 21, se pide a los colectivos que hagan llegar un resumen de sus valoraciones y posibles implicaciones a través del mail estamosenredadas@gmail.com.

B. ACERCA DE LOS CIE'S

1. Presentación del trabajo que se está haciendo contra los CIE's.

El colectivo TeKedasDondeKieras cuenta un poco el trabajo que está haciendo en el CIE de Zona Franca. Nos cuentan las visitas que hacen a internos y el trabajo de ayo y seguimiento de algunos procesos de expulsión, presionando a los abogados de oficio para que hagan bien su trabajo. Nos cuentan también que ha habido varias huelgas de hambre en el CIE de Zona Franca en las últimas semanas. 

Un objetivo central del trabajo de TKDK es la difusión de las voces del interior del CIE proporcionandoles tarjetas telefonicas que mediante un telefono del colectivo se quieren hacer públicas en medios de contrainformación, además asi se obtiene información vivencial sobre las condiciones del internamiento. 

2. Posibilidad de coordinar acciones contra los CIE's.

No sale ninguna propuesta concreta, pero se considera que estos encuentros pueden ser un buen marco para proponer acciones coordinadas contra los CIE's.

C. OTROS

El día 13 de marzo hay una concentración en Plaza Catunya por la despenelización del Top Manta organizada por el colectivo Nómadas del siglo XXI. ¡Máxima difusión y trae tu manta! 

	Pròxima asamblea: Domingo 21 a les 17h en el CSOA la Teixidora.

En los próximos días se enviará otro mail con la propuesta de orden del día para la asamblea que va a ir alrededor de: valoraciones, puntos de consenso, límites para la confianza, calendario, comisones de trabajo. 


