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Alfons Hermoso Castillo, de 33 anys i veí de l’Hospitalet de Llobregat, es troba actualment pendent de fer efectiu l’ingrés voluntari a presó. El 14 de juliol de 2009 va ser condemnat a tres anys de presó i a 4.000 euros en concepte de responsabilitat civil, acusat de lesions a un agent antiavalots dels Mossos d’Esquadra durant el transcurs d’una manifestació a Barcelona el 17 de maig de 2007.

Si la finalitat de les penes privatives de presó són la reeducació i la reinserció social, vull manifestar que l’Alfons està arrelat socialment, i la seva vocació de compromís l’ha dut a col·laborar amb diferents entitats al llarg dels anys. La seva família li dóna tot el suport necessari, malgrat l’impacte social, econòmic i emocional al que està sent sotmesa durant aquest procés. El 2003 va néixer la seva filla Claudia i, malgrat que la parella es va separar fa dos anys, ell continua fent-se càrrec de la seva manutenció i educació doncs comparteix la custòdia amb la mare, circumstància que es veuria clarament alterada si, finalment, l’Alfons compleix la pena a la que estat condemnat.

A nivell laboral, després de cursar els estudis especialitzats en jardineria, que van despertar la seva vocació i amor per la natura, va preparar oposicions fins que l’any 2008 va aprovar i va obtenir una plaça fixa com a jardiner a l’Institut Municipal de Parcs i Jardins de Barcelona; fins a aquell moment havia treballat de manera continuada com a eventual en diferents municipis, desenvolupant les mateixes tasques. En l’actualitat treballa als Jardins Costa i Llobera, especialitzat en cactus i plantes suculentes i ha fet de la jardineria el seu ofici i professió.

SOL·LICITO

Tenint en compte totes aquestes circumstàncies personals, i remarcant que l’Alfons sempre ha comparegut quan ha estat requerit pel jutjat, que ha satisfet la quantia de 4.000 euros, més les costes judicials, en concepte de responsabilitat civil, l’indult per a Alfons Hermoso Castillo, per evitar el seu ingrés a presó.

Crec que aquesta petició d’indult està justificada per la seva utilitat pública, evitant així la desestructuració personal, familiar i social de l’Alfons. A més, cal considerar que la pressió mediàtica en el moment en què es van produir els fets va generar un context de pressió que va desembocar en una condemna més severa.

I perquè així consti firmo

