APROXIMACIÓN A LA PROPUESTA DEL GOBIERNO DE CONTRARREFORMA LABORAL DEL 12 DE ABRIL DE 2010.
El reciente 12 de abril de 2010 el Gobierno trasladaba a la autodenominada Mesa de Diálogo Social un Documento de trabajo de 10 páginas, cumpliendo así con su compromiso de realizar propuestas al objeto de negociación.

El documento se autojustifica como la necesaria aportación del Ejecutivo a las propuestas que las partes del proceso del Diálogo Social habían realizado en el mismo. El contenido de la propuesta, que cuenta con una pequeña introducción y 5 bloques de actuaciones, supone por una parte la batería de medidas más salvajes (desde el punto de vista cuantitativo y cualitativo) que se trasladan por un Gobierno desde 1994, a la vez que será el contenido esencial de debate en la próxima contrarreforma laboral. Procedemos a continuación a comentar y realizar una mínima aproximación al contenido siguiendo la estructura del  documento presentado por el Gobierno.
“INTRODUCCIÓN”.

La introducción del documento pasa por aclarar en primer lugar que será objeto del mismo, así como las causas por las cuales ciertos elementos que debían serlo han sido descartados. Se referencia expresamente que la Negociación Colectiva y la flexibilidad interna no serán objeto de discusión por haberse optado  en “Acuerdo para el Empleo y la Negociación Colectiva 2010, 2011 y 2012” por un entendimiento bilateral sobre la materia en 6 meses. La misma suerte habrán de encontrar las medidas modificativas de la Incapacidad Temporal, con remisión específica a los Pactos de Toledo.

Se anuncia que las propuestas del Gobierno debe ser el contenido posible de un acuerdo a corto plazo en este proceso de Diálogo Social, con lo cual no sólo se insiste en que el contenido del mismo es sobre el que debe pivotar el proceso sino que se fijan tiempos.

Por último, siendo el contenido fundamental del documento,  proceden a anunciarse los 5 bloques de materias que son objeto de propuestas, más o menos concretas, y que pasamos a valorar a continuación.
“1. Actuaciones para reducir la dualidad y la temporalidad de nuestro mercado laboral.”

(Generalización de la indemnización por despido a 33 días por año y otros modelos de inferior indemnización. Apuesta por el contrato a tiempo parcial).

Tras una breve introducción que reproduce el tópico del mercado dual se insiste que el supuesto objetivo de las medidas que se proponen es la contratación estable, en relación al mismo las medidas son las siguientes:

Contratación de duración determinada.
Se plantea para el contrato temporal de obra y servicio que se pueda fijar su limitación temporal mediante la negociación colectiva,  una de las pocas medidas pro trabajador que podemos encontrar en todo el documento. Otras de las alternativas que se trasladan como supuestamente novedosas son simplemente la interpretación que la jurisdicción social viene realizando de las causas de este contrato.

Curiosamente mientras pareciera que se buscase separar la subcontratación como causa para el contrato de obra y servicio se abre la vía a la construcción de un nuevo supuesto a través del cual la subcontratación fuese causa económica de extinción de contrato y por lo tanto de indemnización reducida a 20 días por año trabajado. Ello no sólo generaría una indemnización más reducida en supuestos que hoy pueden tener una indemnización de 45 días por año sino también un incentivo a la propia subcontratación.

En cuanto al contrato eventual por circunstancia de la producción tan sólo se realiza un recordatorio del régimen vigente y algún supuesto caracterizado como fraude de ley en la contratación,  así como la limitación el régimen limitativo existente en el artículo 15.5 del ET. 

Contratación indefinida

Se traslada la posibilidad de ampliar los supuestos de utilización del contrato para el fomento de la contratación indefinida, el que cuenta para el despido comunicado como objetivo con una indemnización de 33 días por año trabajado. Más allá que cueste entender que se pretende ampliar cuando el mismo es prácticamente de aplicación a todos los colectivos de trabajadores y trabajadoras, se anuncia también que el mismo debería prever que la indemnización para el supuesto de despido disciplinario sea el mismo que por causas económicas (hemos de entender objetivas), es decir, hacer extensible la indemnización de 33 días por año a los despidos disciplinarios improcedentes de los contratos para el fomento de al contratación indefinida.
Una de las propuestas más vociferadas de lo trasladado por el Gobierno ha sido la del sistema laboral austríaco. Realmente no se está planteando en el conjunto el objetivo del sistema de relaciones laborales austríacas, para ello el Estado español debería de situarse entre el 3% y 5% de desempleo que ha sido el nivel por el que se ha deslizado en país centroeuropeo durante la última década, lo que se propone si bien de una manera difusa es el sistema de no indemnización existente. No es este el espacio para un profundo análisis del sistema austríaco de indemnización ni para desmentir falsedades sobre el mismo que se están trasladando pero sólo es necesario abordar un dato: la supuesta indemnización existente en aquel sistema es de 1,54% de la masa salarial bruta. Actualmente la indemnización mínima, por finalización de contrato temporal, es de 8 días por año trabajado  y la máxima  por despido improcedente de 45 días por año, un 2,2 y 12,32 % respectivamente de la masa salarial, sobran otras valoraciones.

Contratación a tiempo parcial

El Gobierno reconoce tener opinión acerca de la contratación a tiempo parcial, de la cual entiende que es buena tanto para empresas como para trabajadores y trabajadoras. Se reconoce el fracaso de horas complementarias, si bien se proponen dos alternativas una de las cuales no dista tanto de las mismas:

· - Una con horario cierto y fijo de trabajo, sin posibilidad de alterar dicho horario ni realizar

horas extraordinarias. En este caso, el contrato podría concertarse por tiempo indefinido o

por duración determinada.

- Otra en la que el empresario podría modificar el horario de trabajo con un preaviso mínimo a determinar; además, el empresario y el trabajador podrían acordar la realización

de horas extraordinarias con los límites previstos en el artículo 35 ET y en un número máximo anual proporcional a la jornada pactada. En este caso, el contrato solo podría concertarse por tiempo indefinido.


En definitiva alternativas en todos sus formas para el contrato a tiempo parcial: para contrato temporal o para contrato indefinido, con horario cierto y fijo y con capacidad del empresario de modificar el horario con un simple preaviso y solicitando la realización de horas extras hasta el máximo legal (la posibilidad de negociación entre empresario y trabajador es en la práctica inexistente).


Se  posibilita que los contratos con horario fijo sean bonificados lo que motiva a la contratación a tiempo  parcial y transformará trabajos a tiempo completo en trabajos a tiempo parcial.  Entre las pocas medidas de carácter pro trabajador encontramos la voluntad que durante un periodo coyuntural se aumentase el coeficiente multiplicador de estos contratos a efectos de invalidez y jubilación.

“2. Actuaciones para favorecer el empleo de los jóvenes.”

(Extensión de los contratos basura y deslaboralización  hasta los 24 años, miles de millones para las empresas).

Bonificaciones a la contratación

Se plantea la bonificación de la contratación indefinida de jóvenes, de 16 a 30 años, lo que supone sin más el traspaso de miles de millones de las arcas del Estado a las de las empresas privadas, o visto desde otra óptica una voluntad empresa no recaudatoria por parte de la Administración.

Contrato para la formación.


Se propone que el contrato para la formación se amplíe, en cuanto a límite de edad hasta el cual se puede realizar, de los 21 años actuales a los 24, así como una batería vinculados al mismo: "la exención total de cotizaciones sociales de empresarios y trabajadores durante toda su vigencia siempre que los nuevos contratos no conlleven efecto sustitución respecto a la plantilla total de la empresa; la exención de la organización y del coste de la formación teórica de los trabajadores en las empresas de menos de 50 trabajadores, que será que será impartida con medios públicos; el reconocimiento de la contingencia de desempleo para estos contratos; la mejora del salario, de manera que el salario sea equivalente al salario mínimo interprofesional en el segundo año de vigencia del contrato cualquiera que sea el tiempo dedicado a la formación teórica; y la exigencia de paridad por razón de género en el número total de trabajadores vinculados con contratos para la formación en la empresa".
Sin ningún tipo de rubor se propone que este tipo de contratos estén exentos de cotización empresarial y la asunción de la formación como gasto público para las empresas de menos de 50 trabajadores. Se presenta como progresista el mantener por debajo de SMI durante el primer año el contrato y tan sólo asegurar el mismo durante el segundo así como la existencia de paridad en relación a contratado y contratadas. En lo que viene a ser la política la máxima expresión de surrealismo, se nos dice que las jóvenes no sólo tendrán el mismo derecho a ser explotadas que los jóvenes sino que las empresas tendrán el mismo derecho y obligación de explotar por igual a hombres que a mujeres. 

Programa extraordinario de empleo.

En un salto más, de la laboralidad precaria a la deslaboralización, se presentas distintas medidas a desarrollar por el Servicio Público de Empleo Estatal y sus homólogos en las CC.AA.., entre las que previo anuncio de orientadores laborales e itinerarios de inserción laboral se plantea formación en empresas excluidas de laboralidad por la que trabajadores y trabajadoras percibirían una beca y las empresas una compensación mensual por su colaboración.


Para estas actuaciones también solicitan que existen principios de paridad.

“3. Actuaciones para el refuerzo de los Servicios Públicos de Empleo y la mejora general de la intermediación laboral.” 
(ETT's en todos los sectores, empresas privadas con ánimo de lucro en la intermediación laboral).

Servicios Públicos de Empleo.


Consolidación de itinerarios individuales de inserción laboral y revisión de las políticas activas de empleo.  No tiene porqué ser negativo sino se construye como mera fiscalización pero el problema del desempleo no es una cuestión subjetiva sino objetiva.

Agencias privadas de colocación y empresas de recolocación.
 
El Gobierno plantea que las empresas privadas con ánimo de lucro puedan realizar tareas de intermediación laboral, de la misma manera que legaliza y sobre todo exige regulación para las empresas de recolocación  que se regularán como agencias especializadas en la recolocación de trabajadores afectados por expedientes de regulación de empleo.


Empresas de Trabajo Temporal.


El texto traslada la necesidad de eliminar las restricciones que existen en la actualidad para determinados sectores en relación a la utilización de ETT's. Se modula el proceso y las formalidades que se deberán solicitar, pero el objeto es claro: ETT's en todos los sectores.

“4. Actuaciones para revisar la actual política de bonificaciones a la contratación”.

(Miles de millones para las empresas).

Si bien las propuestas son confusas y contrarias a las prácticas derivadas de la Ley 27/2007 se opta por insistir en la bonificación de la contratación de jóvenes, desempleados de larga duración y mujeres. 


Más allá del mito que la bonificación atrae a la contratación, se está proponiendo el traslado de miles de millones de euros de las arcas del Estado a las empresas.

"5. Actuaciones para fomentar el uso de la reducción de jornada como instrumento de ajuste temporal de empleo." 

(Pérdida de garantías procedimentales para los Expedientes de Regulación de Empleo)


Como causa justificativa se plantea que las medidas que se proponen tienen como objeto la disminución de la destrucción de empleo a través de la reconducción de los Expedientes de Regulación de Empleo de Extinción a Suspensión. Ello nos traslada una idea falsaria, ya argumentada por la patronal, como si se estuviesen presentando solicitudes colectivas de extinción de contratos por dificultades procedimentales, formales o incluso de fondo en las suspensiones colectivas de contratos.

 Modificaciones normativas de carácter permanente


Se propone modificar los supuestos en los que se puede percibir el desempleo como parcial.

Medidas coyunturales


Ampliar los 120 días actuales de reposición de la prestación para los supuestos de posterior extinción (tanto para la suspensión total o por reducción de jornada).

Ampliación de la bonificación por cotización empresarial (actualmente fijada en un 50%) vinculándola a la formación de los trabajadores afectados.

Otras medidas


Que la Negociación Colectiva de carácter sectorial puede desregular el procedimiento de Expediente de Regulación de Empleo, hemos de entender aunque no lo especifique, de suspensión.


En definitiva una brutal batería de medidas que lejos de actuar sobre los tres grandes problemas de los trabajadores y las trabajadoras (rotación en el empleo, bajos salarios e inestabilidad de las condiciones laborales) provocará mayor rotación y una nueva pérdida de derechos, todo ello acompañado de regalos de miles de millones del Estado a las empresas.

Barcelona, a 13 de abril de 2010.

