CAMPANYA. "DÍAZ FERRÁN NO TORNA A CASA PER NADAL"

BREU SIPNOPSI

L'objectiu de la present campanya es mitjançant una acció mediàtica com es la  de presentar una denuncia per part de les organitzacions de l'Esquerra Sindical (CGT, COS,COBAS, IAC) contra el president de la Patronal i el seu soci de tota la vida Gonzalo Pascual davant de l'Audiencia Nacional, ja que els treballadors d'AIR COMET prestaven serveis a tot l'Estat Espanyol, per una sèrie de delictes de frau contra la Hisenda Pública i delictes contra els treballadors, i per una banda,visualitzar davant la classe treballadora que existeix una veritable esquerra sindical, un model sindical alternatiu que es ferm antagonista de l'actual model de concertació social basat en una mera ficció comque en la taula de negociació hi ha dos sectors pretesament enfrontats, i per altra banda evidenciar que d'una vegada s'ha d'acotar i perseguir la impunitat i el cinisme de la classe empresarial que amb una mà postula una precarització de les condicions laborals, i per l'altra exerceix la depredació més canallesca en perjudici dels seus propis treballadors  tot això amb l'aquiescència de la classe política dels grans partits i els sindicats majoritaris.

La base de la denuncia seria un parell de noticies aparegudes a "El País" i "El público" que s'annexa en el primer document on s'evidencia que: a) Molts treballadors portaven fins a 8 mesos sense cobrar, sense que ell s'haguès molestat a presentar un ERE b) És possible que degui la quota obrera a la Seguretat Social que ascendeixi a més de 16 milions d'euros (19 i escaig he vist en algunes notícies) tot i haver fet l'oportuna detracció als seus treballadors per aquests conceptes c) Les declaracions del propi Díaz Ferrán dient que ni ell mateix volaria amb la seva propia companya denoten un element volitiu conscient de perjudicar als treballadors i la resta de creditors.

La idea  es mostrar que en les succesives reformes laborals s'ha banalitzat els terribles efectes socials i humans que tenen sobre la classe treballadora mesures com la contenció salarial o facilitar i abaratir l'acomiadament, i els efectes que suposa sobre els treballadors l'atur i la pèrdua de llocs de treball i com contra l'inacció del govern del PSOE no pren cap mesura legislativa o punitiva davant d'una actuació tan cínica i esperpèntica com la gestió de Díaz Ferrán que ha perjudicat als seus treballadors.

QUÈ ESPEREM?

Bàsicament un impacte mediàtic mitjançant la imatge d'unitat de l'esquerra sindical a les escales de l'Audiencia Nacional on es posa una denuncia penal contra un personatge icònic com és el representant de la patronal i evidenciaria la pretensió d'uns sindicats que suposen uns antagonistes reals davant de l'actual model de concertació vertical sindicats majoritaris-patronal.

L'INSTRUMEMT: LA DENÚNCIA

L'instrument seria una mera denuncia, es a dir una possada en coneixement de la jurisdicció penal que com a bon ciutadans hem tingut coneixement d'una sèrie de fets per la via dels mitjans de comunicació (notitia criminis, mai millor dir) poden constituir fets que constitueixen un il·lícit penal, i que d'acord amb l'interés col·lectiu que tutelen els denunciants (els drets dels treballadors) demanen personar-se com acusació popular.

Això no suposaria cap risc pels denunciants atès que nosaltres no afirmem que Díaz Ferrán hagi comès un delicte (no ens poden acusar de calumnies) sino que tal com hem dit possem en coneixement un fets que potencialment poden ser constitutius de delicte d'acord amb l'obligació que la Llei d'Enjudiciament Criminal imposa a tots els ciutadans de posar coneixement de la justícia fets que poden suposar un delicte.

CONTINGUT DE LA DENUNCIA.

El contingut de la denuncia posaria de manifest que d'acord amb els articles de prensa que ha recabat i que adjunta amb la denuncia, i d'acord amb les declaracions de Díaz Ferrán "Jo no volaria amb AIR COMET"  i el que s'infereix dels propis fets objecte de la denuncia, hi ha una voluntat deliberada per perjudicar els drets dels treballadors. Així bàsicament denunciariem a Díaz Ferran pels següents delictes:

a) Art. 305.1 CP.-Delictes contra l'Hisenda Pública, per la quantia objectiva dels deutes i la virtual voluntat intencionada de Díaz Ferran per no afrontar aquests pagaments.

b) 311 i 318 CP.-Delicte contra el dret dels treballadors pel perjudici objectiu i salarial al no haver interpossat ni un ERE ni un Concurs en quan legalment procedia i haver suposat pels treballadors un perjuici d'estar en alguns casos 8 mesos sense cobrar.

c) El 260 CP conducta de l'empresari que intencionadament agreuja la situació en perjudici de tercers

d) El 252 CP Apropiació indeguda per l'impagament de la quota obrera de la Seguretat Social amb l'esmentat element dolós.

VIABILITAT DE LA DENUNCIA

La viabilitat de la denuncia es reduïda ja que s'han arxivat ja dues denuncies prèvies dels col·lectius de passatgers d'AIR COMET per estafa que en la seva denuncia i per la pròpia pràctica jurisprudencial molt restrictiva a l'hora d'instruir aquest tipus de fets.

ÀNNEX  NOTÍCIES QUE FONAMENTEN LA DENUNCIA:

AL IMPERIO DE DÍAZ FERRÁN LE CRECEN LOS AGUJEROS 
Las dificultades agobian a las empresas del presidente de la patronal de patronales, CEOE. El annus horribilis aún no ha acabado para el conglomerado turístico y de transportes que controlan Gerardo Díaz Ferrán, presidente de la CEOE, y su socio de toda la vida, Gonzalo Pascual. Varias empresas tienen problemas de liquidez, están afrontando impagos de las cotizaciones a la Seguridad Social de trabajadores, cancelaciones de contratos e, incluso, embargos por pagos no satisfechos. 
La situación financiera es tan delicada que está afectando al que es el motor de ingresos del grupo, Viajes Marsans. "Todo lo que saca la agencia va a tapar parches de Air Comet", aseguran fuentes del sector. 
La aerolínea que preside Díaz Ferrán es, con diferencia, la que más está al borde del precipicio. La compañía tiene graves dificultades para acometer los pagos del día a día, que llevan meses afectando a la plantilla y que desde el pasado viernes puede agravarse por un conflicto desatado con Aerolíneas Argentinas que dañará sus ingresos. 
Aerolíneas Argentinas,em-presa que el Gobierno de Cristina Fernández renacionalizó y arrebató a Díaz Ferrán en 2008, ha cancelado, entre otros, un contrato de handling de rampa (carga de equipajes) que tenía con Air Comet. El problema surgió cuando el viernes se tenía que hacer efectiva esa cancelación y el servicio debía asumirlo Groundforce, compañía del grupo Globalia elegida por Aerolíneas para sustituir a la de Díaz Ferrán. Pero antes, Air Comet tenía que traspasar a los 13 trabajadores de ese contrato a Ground-force, ya que el convenio del sector así lo establece. 
Llegó el momento en que la empresa que preside Díaz Ferrán tuvo que acreditar que paga las cotizaciones sociales de los empleados de ese contrato y fue incapaz. No presentó el certificado de pago ni tampoco ningún documento de la Seguridad Social en el que pruebe que se haya acogido al aplazamiento de pago de las cuotas que tienen las aerolíneas que aprobó el Gobierno para este año, según diversas fuentes conocedoras de la reunión entre las partes. 
"No sabemos a cuánto asciende la deuda. Sólo han dicho que no presentaban el documento y que no sabían cuándo podrían tenerlo", señalan las fuentes consultadas. 
En la polémica ha tenido que intervenir el director del aeropuerto de Madrid, Miguel Ángel Oleaga, al que recurrieron las partes en busca de una solución. Éste notificó a las compañías que sus competencias se ciñen a garantizar el buen nivel de servicio en Barajas y aprobó que Air Comet siga dando el servicio de rampa a Aerolíneas Argentinas hasta que se resuelva el contencioso, como confirmó AENA.  
Air Comet tendrá que esperar hasta el viernes para ver si se resuelve el problema, cuando se reunirá la comisión paritaria en la que están las empresas de handling, los sindicatos y la propia AENA para llegar a una solución colegiada.  
No deja de sorprender que el presidente de la CEOE, que ha pedido insistentemente al Gobierno una reforma laboral en la que los empresarios se beneficiaran de una rebaja de cinco puntos en las cotizaciones sociales, incurra en impagos de estas cuotas de sus trabajadores. De hecho, en la primera reunión entre el Ejecutivo, la CEOE y los sindicatos tras el verano , el pasado 4 de septiembre, Díaz Ferrán tuvo que escuchar de uno de los participantes: "¿Y tú por qué pides rebaja en las cotizaciones de la Seguridad Social si no las pagas?". Así lo confirman fuentes conocedoras del encuentro. 
El grupo de Díaz Ferrán, por su parte, no quiere dar datos ni sobre impagos de la Seguridad Social ni sobre otros frentes abiertos. Según público ayer El País, Air Comet debe 16 millones a la Seguridad Social. Fuentes de la empresa aseguraron ayer que "no coincide con sus datos", pero no dan las cifras. 
No es el único fuego que tiene que apagar Díaz Ferrán en Air Comet. Ahora afronta una huelga porque debe entre dos y cuatro nóminas a sus 900 trabajadores. 
De momento, el paro indefinido que tenía que comenzar el domingo se ha aplazado hasta el día 17. El comité de empresa, que sólo ha podido constituirse en la división de hand-ling de Air Comet, ha dado un ultimátum a la directora de recursos humanos, Esther León, para que salde todas las nóminas y pagas pendientes antes del día de la huelga, según fuentes sindicales.  
Tampoco es la única empresa vinculada a Díaz Ferrán en la que los empleados sufren retrasos en el pago de sus salarios. El personal de Limpiezas Roda ha tenido que esperar hasta bien comenzado el mes para recibir sus sueldos . 
Por el mismo trago pasaron los trabajadores de Newco, dedicada al handling, hace unos meses, hasta que la empresa logró un anticipo de un millón de euros de Spanair (aerolínea que perteneció a Díaz Ferrán y Gonzalo Pascual y ahora está en manos de empresarios catalanes). Otro problema: Newco tiene un conflicto por la subida de tarifas que quiere aplicar a Spanair que ha acabado en un tribunal de arbitraje. Tardará en resolverse y hay 10 millones de euros para Newco en juego. 
Los problemas de liquidez que tienen varias empresas de Díaz Ferrán y su socio no se resuelven a pesar de que el presidente de la CEOE logró un crédito de 24 millones de Caja Madrid, entidad en la que es consejero favorable a las tesis de Esperanza Aguirre. La cuenta de crédito empresa concedida por la caja ha sido el préstamo más alto que ha dado la entidad a un consejero en los últimos cuatro años.  
No ha sido suficiente, pues Díaz Ferrán ha visto cómo un juez de EEUU embargó pagos a sus empresas por una deuda con una empresa estadounidense. Ahora, el jefe de la CEOE busca vías de financiación para salvar su imperio.  
(www.publico.es, 13/10/09)
La compañía aérea que dirige el presidente de la CEOE debe 16 millones a la Seguridad Social
Air Comet, compañía aérea que dirige el presidente de la CEOE, Gerardo Díaz Ferrán, aborda una situación agónica. Adeuda las nóminas de los últimos meses a sus cerca de 900 empleados y acumula un impago de casi 16 millones de euros a la Seguridad Social, incluida la cuota obrera (unos tres millones), según datos oficiales que manejan fuentes sindicales. El impago de la cuota obrera, según detallan los representantes sindicales, podría ser denunciada como apropiación indebida, dado que la empresa la ha retenido de la nómina de los trabajadores y, sin embargo, no la ha abonado a la Seguridad Social.
Según las informaciones que manejan los sindicatos, el impago de cuotas de Air Comet arranca de 1996. Diez años después, la Seguridad Social le concedió un aplazamiento del pago de cuotas que vencía en el segundo semestre de 2007. A partir de ahí, según las fuentes consultadas, se produjo algún pago, pero la deuda histórica y los impagos seguían creciendo mes a mes. Por incumplir tal moratoria de la Seguridad Social, según las citadas fuentes, Air Comet no pudo beneficiarse del aplazamiento del pago a dicha entidad acordado para las empresas del sector aéreo a fines de 2008.
En la primavera pasada, Air Comet realizó una nueva oferta a la Seguridad Social para ponerse al día a partir del mes de julio. Pero vencido dicho nuevo plazo, la empresa seguía sin cumplir su compromiso. La Seguridad Social, según fuentes sindicales, dio un último aviso a Air Comet ese mes: la unidad de recaudación ejecutiva inició los procedimientos para embargar bienes de la empresa. Para frenar el embargo, los directivos de Air Comet ofrecieron abonar en los dos siguientes meses parte de la deuda, singularmente la denominada inaplazable (cuota obrera). Nuevamente, Air Comet incumplió la palabra dada. Fuentes sindicales creen inminente el reinicio del proceso de embargo.
Ya en las cuenta del último ejercicio (de febrero de 2007 a febrero de 2008), antes de que estallase la crisis económica, Air Comet registró pérdidas por valor de 28 millones. En dichas cuentas, reconocía una deuda con la Seguridad Social de siete millones. Y anotaba otra deuda con Hacienda de unos cuatro millones.
Un portavoz oficial de Air Comet, consultado por este diario sobre las cifras de sus impagos de cuotas de Seguridad Social y de nóminas, se limitó indicar que no coincidían con sus datos, sin precisar cuáles eran éstos. Este portavoz sí añadió que tales cifras podían estar "infladas" en función de pasadas moratorias y que existía un plan "en vigor" para la liquidación total de la deuda con la Seguridad Social por la empresa.
La empresa se comprometió el pasado fin de semana a pagar en unos días los salarios atrasados. Ante esta nueva promesa, los representantes sindicales de Air Comet decidieron el sábado aplazar una semana la convocatoria de una huelga indefinida, aunque los 150 trabajadores del área de handling sí comenzaron ayer un paro de protesta de 24 horas.
www.elpais.es 12.10.09
Cierra Air Comet, la aerolínea del presidente de la CEOE, por deudas de 17 millones

Ampliar foto
Una pasajera se lamenta junto a los mostradores de Air Comet en el aeropuerto de Barajas. (Imagen: JuanJo Martín/ EFE) 

La dirección de la compañía comunica el cierre al comité de empresa. 

Deja en tierra a los 1.500 pasajeros diarios que transportaba. 

Un juez británico ha embargado sus aviones tras una demanda. 

Este martes presentará un ERE que afectará a sus 640 empleados. 

Nota: debes estar registrado en estos servicios para anotar el contenido





AGENCIAS. 22.12.2009 - 01.08 h

La compañía Air Comet, propiedad del presidente de la CEOE, Gerardo Díaz Ferrán, y de su socio Gonzalo Pascual, ha echado este lunes el cierre ante la imposibilidad de pagar sus deudas, de unos 17 millones de euros, lo que deja en la calle a 640 trabajadores y a 1.500 personas sin volar al día.

Un juez de Londres ha ordenado su cese de actividad tras admitir una demanda presentada por el banco alemán Nord Bank

La dirección de la compañía se reunió con los representantes de los sindicatos en la empresa, a quienes les comunicó que presentará este martes un concurso de acreedores y un expediente de regulación de empleo (ERE) para toda la plantilla, informaron fuentes sindicales. 

Fuentes próximas a la dirección de Air Comet confirmaron que la compañía no ha operado este lunes ningún vuelo.

Problemas de Díaz Ferrán
El cierre de la aerolínea es uno más de los problemas económicos por los que atraviesa Díaz Ferrán. La semana pasada, Caja Madrid reveló que sopesaba su expulsión del consejo de la entidad financiera por un impago de 26 millones de euros. El presidente de la CEOE ya puso su cargo a disposición de la patronal, pero los empresarios lo han respaldado de forma unánime.
Las deudas pueden ascender a 100 millones si se suman los sueldos pendientes o lo que debe a la Seguridad Social

Air Comet ha dejado de operar después de que un juez de la Corte Suprema de Londres haya ordenado el cese de actividad de Air Comet tras admitir una demanda por impago presentada por el banco alemán Nord Bank, con el que la aerolínea tenía un contrato por el leasing de su flota. Los sindicatos cifran la deuda de Air Comet con el banco en 25 millones de dólares (17,2 millones de euros). 

No obstante, las deudas totales de Air Comet pueden ascender a cien millones de euros si se suman, entre otras cosas, los sueldos que la plantilla tiene pendientes de cobrar (unos 2,5 millones de euros) o lo que debe a la Seguridad Social (cerca de 16 millones de euros), así como otros préstamos contraídos, según fuentes sindicales.

En defensa de los pasajeros

Fuentes del sindicato de tripulantes de cabina STAVLA cifraron en 1.500 pasajeros los que, al día, se quedarán sin volar a los destinos que opera (seis de ida y otros tantos de vuelta) a las ciudades de Guayaquil, Lima, Buenos Aires, Bogotá, La Habana y Quito.

Los consumidores piden a Air Comet que dé la cara y explique si piensa compensarles por los vuelos que no puedan tomar
Desde las asociaciones de consumidores, la Facua pide a Air Comet que dé la cara y que explique a los usuarios si piensa compensarles por los vuelos que no puedan tomar; y la UCE demanda que intervenga el Ministerio de Fomento para mitigar el daño que puedan padecer en Navidades los clientes.

Por su parte, Fomento ha advertido a Air Comet que emprenderá "las actuaciones legales necesarias para que la empresa haga efectivo los derechos de los pasajeros". 
De hecho, la Agencia Estatal de Seguridad Aérea (AESA) del ministerio ha dado a la aerolínea un plazo de 12 horas para que presente un plan que asegure el cumplimiento de sus obligaciones con los pasajeros.

Los sindicatos esperaban, tal y como acordaron con Díaz Ferrán para desconvocar una serie de huelgas, que buena parte de la plantilla, que en algunos casos lleva más de ocho nóminas sin cobrar, recibiera transferencias o pagarés por sus salarios de octubre y noviembre por valor de 300.000 euros. 

Los trabajadores también esperaban que Aviación Civil se hiciese cargo del pago de los sueldos hasta el próximo 7 de enero, para garantizar que la aerolínea siguiera operativa al menos hasta ese día.

Prohibida la venta de billetes

Además de la paralización de los aviones, el juez británico prohibió a Air Comet la venta de billetes desde el pasado viernes. 

El cierre de Air Comet se produce después de que el pasado 4 de diciembre se anunciara el intento de compra de la aerolínea por parte del empresario holandés Arnold Leonora, presidente de la sociedad Air Transport y representante de un grupo de entidades financieras y socios industriales. El precio que iba a pagar era simbólico, dado que el comprador se hacía cargo de la deuda total de la aerolínea. 

La compra de Air Comet conllevaba también la de la sociedad Astra, perteneciente también a Díaz Ferrán y Pascual, y propietaria de algunos de sus aviones. 

El 8 de diciembre, Aviación Civil mantuvo reuniones, por separado, con los representantes de Air Comet y de Air Transport para conocer las intenciones de la venta que finalmente no se ha cerrado. 

El cierre de Air Comet se produce justo tres años después del de Air Madrid, que tuvo lugar el 15 de diciembre de 2006, también antes de la campaña turística navideña 

La liquidación de Air Comet podría durar al menos un año, según abogados consultados, que han advertido de que puede ser un proceso complicado porque la aerolínea cuenta con activos domiciliados en el extranjero, que pueden acarrear problemas de competencia judicial entre distintos Estados.

Trabajadores en Barajas
Medio centenar de trabajadores de la empresa se concentraron la noche de este lunes frente al puesto de venta que la compañía tiene en la terminal T-1 del aeropuerto de Barajas en Madrid, tras las noticias surgidas sobre el cierre de la aerolínea. 

El representante de CGT en Comité de Empresa de Air Comet, José María Sánchez Moro, también presente en Barajas, pidió calma a los trabajadores allí congregados, que estaban nerviosos, y aseguró que mañana habrá otra reunión para poder solucionar su situación. 

Además, según explicó el representante del Sindicato de Pilotos (SEPLA) en la aerolínea, Pedro Maceiras, algunos de los trabajadores incluso llegaron a romper elementos del mobiliario tras conocer la noticia.

