SE CELEBRA LA RODA DE PREMSA ANUNCIANT LES MOBILITZACIONS D’AQUEST CAP DE SETMANA PER UNA MEDITERRÀNIA DELS POBLES, LA SOLIDARITAT I LA PAU I EN CONDEMNA DE LA VIOLÈNCIA I LA IMPUNITAT INTERNACIONAL DEL GOVERN D’ISRAEL
Avui dijous dia 3 s’ha celebrat a les 12 hores al local de la Federació d’Associacions de Veïnes i Veïns de Barcelona una roda de premsa anunciant les mobilitzacions que es duran a terme durant aquest cap de setmana per denunciar les injustes polítiques neoliberals i neocolonials de la Unió Europea a la Mediterrània i per condemnar fermament els atacs d’un Israel cada cop més impune a la Flotilla Llibertat el passat dilluns. L’acte ha estat convocat per la Campanya contra el Capital, la Crisi i la Guerra, la Plataforma Aturem la Guerra i altres entitats i col.lectius en solidaritat amb el poble palestí.
La roda de premsa ha comptat amb les intervencions de Luís Blanco i Sandra Ezquerra, portaveus de la Campanya contra l’Europa del Capital, la Crisi i la Guerra, de José Luis Gordillo, portaveu de la  Plataforma Aturem la Guerra i Aritz Garcia, membre de la Xarxa d’Enllaç amb Palestina. 

L’acte ha estat iniciat amb la intervenció de Luís Blanco, qui ha destacat la importància de continuar les mobilitzacions en un context de crisi econòmica i humanitària i ha explicat de manera detallada les activitats que es duran a terme durant el cap de setmana, així com la presència en les Jornades d’activistes i persones de gran pes polític i social internacional com l’eurodiputat portuguès Miquel Porta, l’activista Argelina Nassera Dutour, el membre d’Ecologistes en Acció Jorge Sáez o el coordinador d’AIC Jerusalem Sergio Yahni. 

Sandra Ezquerra ha incidit en què els diferents esdeveniments que estan tenint lloc en l’actualitat, tant la repressió a Gaza como les retallades dels drets dels sectors populars dins les fronteres de la Unió Europea, responen a les mateixes polítiques neoliberals i neocolonials imposades des dels governs i les institucions internacionals, i ha fet especial menció a les dones com a principal sector perjudicat amb la crisi i les actuals polítiques econòmiques i bèl.liques. És per això que cal unificar les lluites i lliurar una batalla conjunta i internacional front al sistema capitalista, patriarcal i xenòfob.
Finalment, José Luis Gordillo i Aritz Garcia han denunciat com l’actual bloqueig de Gaza per part de l’Estat d’Israel incompleix de manera flagrant el Dret Internacional i han condemnat l’atac, els assassinats i la repressió duts a terme per part d’Israel contra activistes internacionals pacífics el passat dilluns. Els dos han destacat que, en tant que el conflicte en la zona, que porta viu ja vàries dècades, va ser inicialment responsabilitat de les potències occidentals, són aquestes les que han de tenir un rol central a l’hora de resoldre’l. En aquest sentit, els dos activistes han posat especial èmfasi en la necessitat de continuar les mobilitzacions pel Boicot, la desinversió i les sancions a la economia d’ocupació israeliana i les pressions als governs europeus i nord-americà per a que es posicionin contra els crims comesos contra la població palestina durant tants anys i acabin, d’aquesta manera, amb la impunitat internacional del govern d’Israel. 
Informació de les activitats:

Durant els dies 4 i 5 de Juny tindran lloc les Jornades per una altra Mediterrània, que inclouran una intervenció inaugural per part de Juan Manuel Sánchez Gordillo (divendres 4) i un cicle de conferències sobre l’actual situació a l’Euromediterrània, incloent els esdeveniments més recents a Palestina (dissabte 5). El mateix dissabte dia 5 a la tarda tindrà lloc una manifestació en protesta contra la continuació d’impunitat internacional de l’Estat d’Israel i en denúncia de les posicions de la UE, tant pel que fa al seu silenci còmplice amb el govern israelià com per la seves polítiques, en l’actual context de crisi, de retallades socials i dels drets dels sectors populars. El lema de la manifestació serà “Per una Mediterrània dels Pobles, de la Solidaritat i de la Pau”. 
La conferència inaugural tindrà lloc el divendres dia 4 a les 19 hores a l’Espai Jove Fontana (Gran de Gràcia, 190-192). Les conferències es duran a terme al Centre Cívic la Sedeta (C/Sicília, 321) el dissabte dia 5 de juny de les 10 a les 17 hores. La manifestació, que sortirà de Jardinets de Gràcia el dissabte dia 5 a les 17:30, baixarà per Passeig de Gràcia i tindrà per lema “Per una Mediterrània dels Pobles, de la Solidaritat i de la  Pau”.
Per més informació contactar amb els portaveus:

Campanya contra l’Europa del Capital, la Crisi i la Guerra: 

Luís Blanco 616440730

Oleguer Bohigas 663487716

Sandra Ezquerra 619553758

Plataforma Aturem la Guerra: 

José Luis Gordillo 650957218

Xarxa d’Enllaç amb Palestina:

Aritz Garcia 670070258
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