BORRADOR PROPUESTA PLAN DE TRABAJO
1.- Difusión objetivos II Marcha 

1.1.- Seguimiento mociones. 

- Confección dossier mociones aprobadas (Hospitalet, Sta. Coloma, etc.)

- Extensión mociones a otras localidades. Contacto con entidades de la localidad. 

- Plan de mociones puntuales o parciales.

1.2.- Presentación objetivos Marcha por localidades. Plan de extensión para impulsar plataformas unitarias Marcha contra paro, precariedad, defensa derechos sociales.
1.3.- Acto presentación Documental y plan de objetivos. Plazo, convocatoria, local.

1.4.- Materiales.
· Selección fotos exposición. Cuadro con periódico. Cartel Marcha

· Confección Documental DVD II Marcha.  Plazos, costes, distribución.

2.- Campañas por objetivos concretos
· Derecho a un trabajo digno o prestación desempleo. Denuncia de la campaña ideológica que sostiene que el sistema de prestaciones desempleo desincentiva la búsqueda de empleo y la reducción del paro. 

· Denuncia del aumento de la desprotección de las personas en paro: Familias sin cobertura, incremento número de parados/as que no perciben prestaciones o subsidios, incremento correlativo desahucios familias en paro, incremento de la pobreza.

· Reparto del trabajo/Reducción tiempo de trabajo. Aplicación por ley 35 horas ya! Extensión a las empresas que prestan servicios u obras a los ayuntamientos de las 35 horas (caso Vilanova i la Geltrú), extensión 35 horas en el ámbito de la Generalitat. 

· Creación de empleo. Propuestas e iniciativas creación empleo sector público. Ley dependencia.

· Transporte gratuito para las personas en paro. Generalizar mociones concretas apoyándose en aquellas mociones de ayuntamientos que lo recogen. Fijar plazo para presentar mociones en tal sentido a la Corporación metropolitana. 
· No a los desahucios personas en paro. Aplicación de la dación como último recurso.
· Defensa Banca Pública, etc.

3.- Iniciativas  y propuestas de acción
· Antes de las próximas elecciones autonómicas entrevistarse con todos los grupos parlamentarios para exponerles nuestra plataforma de medidas urgentes y la moción básica solicitando su respuesta o definición. Extender iniciativa en el periodo anterior elecciones municipales o intensificar presentación mociones.
· Concentraciones periódicas delante Generalitat. Ejemplo iniciativa Asamblea parados  BCN. ¿Simultanear concentraciones en otras localidades?

· Concentración ante Corporación Metropolitana para reivindicar transporte gratuito. Poner fecha.

· Ante la incertidumbre sobre prórroga subsidio y para exigir extensión prestación a todos los que no lo perciben: 1ª etapa sensibilización,  organización ayuno simbólico tres días. 2ª etapa, semana concentraciones delante Generalitat o delegación gobierno enero/febrero,  posible acampada.
· Proponer Marcha a otros colectivos de parados/as del resto del estado para confluir en Madrid  antes del verano 2011? Posibilidad de convocar encuentro de ámbito estatal?
· Señalar plazo/fecha para una tercera marcha o marchas.
· Participación en calendario movilizaciones contra reforma laboral/pensiones. Elaboración y Difusión Hoja de la Marcha.
· Etc.
