UNIR, A POR TODO.
Es necesario plantearnos las dificultades que a todos y cada uno se nos puedan ocurrir –para a continuación no descansar hasta encontrar las soluciones correspondientes - a fin de conseguir el Objetivo, si es que los Sindicatos y Sindicalistas Alternativos, y los Contactos y Organizaciones Afines, deseamos sinceramente la Unidad de la que tanto hablamos.
En nuestro caso así es y por ello elaboramos esta primera lista que, como decimos en otros párrafos, no es ni la única, ni la definitiva, ni la mejor elaborada. Sólo se trata de una relación escueta que falta desarrollar profundamente. Entre todos y todas “UNIR, A POR TODO”.

1.- 

a) - Establecer las relaciones entre los componentes y con el conjunto, así como los distintos   funcionamientos parciales con el funcionamiento global.
2.-

a) - Estatutos aglutinadores pero no masificadores (¿o sí?).
b) -  Mantener identidades. 
c) -  Ámbitos de constitución: empresas, sectores, territorios. Debatir.
d) - No perder a nadie y ganar a todos; ni entre las opciones sindicales existentes ni entre los afiliados/as actuales.

e) - No tener que abandonar ni una sola parcela de nuestra identidad, de nuestra libertad de palabra, ni de nuestra libertad de voto. 

3.-

a ) - Derechos y obligaciones de todos.

b) - Ni individualismos, ni personalismos.

4.-

a) - Posibilitar la expresión de todas las opiniones y comprometernos todos a que serán planteadas siempre de manera constructiva, racional y razonada.

b)  - Potenciar la transparencia y la participación en la discusión y la toma de decisiones. 

c) - Dificultar la burocratización. Elaboración conjunta de decisiones. Compartimentar grupalmente puede dificultarnos un proyecto global.

5.-

a ) – Formular una escala de compromisos individuales y de conjunto. Las premisas han de ser: diálogo, acuerdo, trabajo.
b) - Nuestros líderes han de ser: el Sistema de Funcionamiento, el Método, la Herramienta y el Objetivo.
6.-

a) - Entre las normas de funcionamiento, sistemas de autocontrol y anti autodestrucción.
b) - Hemos de garantizar a esta Herramienta un Futuro largo y provechoso.
7.-

a) - Resolver las diferencias sin excluir a nadie. Mediante la convocatoria plena a la unidad racional y analítica, al diálogo abierto y congruentemente positivo. 

8.-

a) - Facilitar el acceso a responsabilidades. No consideraremos mayoritarios ni minoritarios en ningún ámbito. Potenciar las capacidades y las ideas. Respetarlas y aceptarlas todas por igual sin distinción por procedencias

9. –

a) - Entre las pocas aportaciones recibidas, para qué engañarnos, una de las opiniones que a pesar de ello se ha repetido ha sido la de que, quizás, en el nivel último ya existe una Organización que podría darnos esta amplia cobertura unificadora. La sugerencia es la FSM.

b) – Opinamos –es un aspecto que aportamos al debate- que faltaría “el Puente” entre aquella casa común global y nuestras Organizaciones. Este “Puente” de local a global es imprescindible para tejer la trama fuerte y consistente que precisamos sin falta y urgentemente.
10. –

a) - CONSTRUIR.

A partir del alto punto de mira que, como integrantes conscientes y militantes de la Clase Obrera, seguro que tenemos, hemos de ser capaces de buscar los puntos de confluencia que nos llevarán a conseguir la UNIDAD TOTAL.
Lejos de suspicacias, diferencias, divergencias, puntos y comas y “familias” en las ramas del árbol genealógico de nuestros ADNs ideológicos, hemos de reconocer que la savia que alimenta ese Árbol es la misma; es la Sangre de la Clase Obrera explotada, oprimida y humillada.
Alejémonos de quien en su discurso se esfuerce en buscar excusas porque ello no sirve a los Hombres y Mujeres presentes ni futuros, ni honra la memoria de los pasados. Que se quede presumiendo de su pedigrí diferencial, NOSOTROS/AS AVANCEMOS.
SALUD y A POR TODO.
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