Contactos: Verónica: 687091367. Eliseo: 662059093


XARXA DE SUPORT MUTUO

Compañeros/as

Verónica y Eliseo hace 26 años que viven en el barrio del Clot-Camp de I´Arpa con sus tres hijos. Viven en un piso de alquiler del que serán desalojados el próximo 25 de julio si entre todo/as no lo evitamos. Después de años de procesos judiciales la ley ha dado la razón a quién más tiene, condenando a una familia a abandonar su vivienda sin tener otro lugar a dónde ir. Pero esta no es nuestra justicia. Nuestra justicia no entiende que existan miles de pisos vacíos mientras nuestras vecinas/os son desahuciadas; nuestra justicia no comprende que esta familia ahora tenga que pagar más por el mismo piso; a nuestra justicia no le cabe en la cabeza que nos roben  la vida por un puñado más de billetes.

Cuando sus leyes son nuestras miserias tenemos toda la legitimidad para actuar. Si Verónica y Eliseo dicen que no se van, nosotras/os también nos quedamos. Por todo esto, debemos mostrar nuestra solidaridad y, en consecuencia, hemos decidido llevar adelante una serie de medidas para conseguir que se queden en el barrio. Os convocamos:

-Lunes 25 de julio, 8:30h.- Concentración delante del domicilio de Verónica y Eliseo para parar el desahucio (C/Andrade, núm. 22).
Es importante que seamos muchas/os!
Ninguna  vecina, ni vecino fuera del barrio. Sí sola/o no puedes, juntas/os podemos!!!
ASSEMBLEA SOCIAL DEL CLOT-CAMP DE I´ARPA

Xarxa, de Suport Mutu del Clot-Camp de I´Arpa : suport.mutuo.clot@gmail.com
Lunes 25 de julio, 8:30 h.- Concentración delante del domicilio de Verónica y Eliseo para parar el desahucio.
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