Todo lo cual, expuesto con la debida concisión en sintonía con la síntesis de lo que ya tenemos en común  efectuada al comienzo del todo de este escrito, haría que la propuesta de puntos genèricos comunes a todo el 15-M que se hace quede más o menos así. 

1 - Reforma en profundidad de los procesos electorales. 

   - Proporcionalidad estricta. 

   - Escaños para el voto en blanco y para la abstención. 

   - Proceso periódico de "revisión" o "examen" de los cargos electos. 

2 - Derecho a techo.

   - ningún deshacio por causa de insolvencia económica. 

   - puesta en uso de las viviendas vacías. 

   - vivienda pública en alquiler a un precio del 15 - 20 % del salario

. 

3 - Laboral. 

   - Reducción de la jornada laboral para que puedan trabajar tod@s. 

   - Doble limitación del beneficio empresarial: 

           - un máximo por emplead@. 

           - un porcentaje máximo sobre el precio ocifial del dinero. 

   - Fijación de un salario máximo interprofesional. 

4 - Educación. 

   - Incremento de la ratio profesorado - alumnado. 

   - Giro hacia un modelo de aprendizaje más dinámico e interactivo. 

   - Las escuelas y los colegios no pueden ser cárceles a tiempo parcial ov párquings.

5 - Sanidad. 

   - Ningún recorte asistencial por causas de origen económico. 

   - Giro hacia una sanidad más humanizada y no tan tecnologizada. 



Barcelona, 6 de juliol de 2.011 

Proposta per a l'Assemblea del meu Barri, Sants. 

-------

Ningú no ens representa. 

   - només tenim portaveus

Una persona, un punt. 

   - no regeix cap altre principi, ni tan sols el molt humà, i comprensible, de "tant fas, tant val la teva opinió". 

L'Assemblea, òrgan màxim de decisió. 

   - l'Assemblea pot delegar funcions a persones o comisions, però sempre tindrà la decissió última sobre tots els temes, i en qualsevol moment podrà reasumir qualsevol temàtica o aspecte fins a aquell moment delegats. 

Fins aquí penso jo, l'essència del "programa comú" ara per ara assumit pel moviment 15-M. Ara bé, es fa necessari, si no volem que la dispersió imperi en aquest moviment (i no era això el que es buscava al descentralitzar cap als Barris), es fa necessari que, a més a més de l'imprescindible "programa" propi de cada Barri o Assemblea, totes i tots tinguem un breu però contundent "programa comú" que ens asseguri un punt o nexe de unió "segur" amb la resta d'indignats i indignades de la resta de viles, pobles i ciutats de Catalunya, de tot l'estat, i de tota Europa si pot ser. 

Han de ser uns punts generals, clars i contundents, de molt fàcil comprensió, i molt propers a l'esdevenir quotidià de la ciutadania indignada. Acceptant que l'habitatge, l'educació, la sanitat i la feina són els puntals per a la satisfacció de les necessitats bàsiques dels essers humans, jo penso que s'hauria de fer una formulació per a cadascú d'ells, més una altra, obligada ens agradi o no, de contundent reforma electoral. 

Ja entenc que no necessàriament hauran de ser els que a continuació exposo, però sí que, siguin els que siguin els punts finalment triats, hauran de ser genèrics, clars i contundents, no podran ser reivindicacions parcials, han de ser globals, que la generalitat de la gent s'hi identifiqui, i s'han de triar, perque els necessitem, i el procés serà llarg, sabem que l'horizontalitat moltes vegades requereix de temps i més temps.

Lamentablement, la resta d'aquest escrit està, ara per ara, en castellà. 

1 - Reforma electoral. (personalmente soy escéptico de que reforma electoral alguna vaya a ser de por sí solución de nada, pero bien, algo al respecto se habrá de concretar)  

Proporcionalidad estricta. Desaparición de los mínimos del tres o o el cinco por ciento de los votos para poder obtener representación. A tales efectos de la debida proporcionalidad, la circunscripción electoral pasará a ser la Comunidad Autónoma o el conjunto del estado. A la hora de otorgar los escaños residuales, se seguirá el principio de mayor resto (como en las elecciones sindicales) y no el de los cocientes sucesivos (Regla D'Hont) 

Dentro de una horquilla, se concederán escaños tanto al voto en blanco como a la abstención. Tales escaños, siempre vacios. siempre votarían en blanco o se abstendrían respectivamente, lo que favorecería el que más partidos hubieran de sumarse a determinados acuerdos para que se llegasen a alcanzar las mayorías absolutas a veces requeridas, y no digamos ya en el caso de las que requieren el sesenta por ciento o los dos tercios de las Cámaras. 

Revisión periódica o "examen" de los cargos electos. Anualmente, como máximo, todos los cargos electos habrán de obtener el visto bueno de la ciudadanía para poder continuar en el desempeño de sus funciones. Naturalmente, la vigilancia de sus rentas y patrimonios formarán parte ineludible de esa evaluación. 

2 - Derecho a techo. 

Ningún deshaucio por razones de deudas económicas por parte de personas insolventes, pues las administraciones vendrán obligadas a dar preferencia al derecho constitucional al disfrute de una vivienda digna antes que al de estricta propiedad, que no se discute, pero sí que se subordina a otros de mayor rango. 

Programa social de viviendas en alquiler en proporción a los ingresos reales de las personas que no supongan más allá del 15 ó 20 % de los ingresos netos mensuales. 

Obligada puesta en uso de las viviendas vacías. 

Ni un euro para la construcción pública de viviendas en régimen de venta. Toda la actividad constructora del estado en el ramo (que en todo caso siempre habrá de priorizar la puesta en uso de las viviendas vacías ya existentes) irá encaminada exclusivamente a hacerse con un parque público de viviendas en alquiler. 

Combate abierto al paradigma de que una vivienda solamente es digna si se tiene en propiedad. 

3 - Laboral. 

Reparto ordenado del tiempo de trabajo, y no el brutal sistema actual en el que trabajas doce o más horas al día durante seis meses, y durante los seis siguientes te estás sin dar un palo al agua. Para ello, se reducirá la jornada laboral en la medida necesaria para conseguir el pleno empleo en condiciones estables y dignas. Al desaparecer el paro, una parte del dinero que actualmente se dedica a la prestación por desempleo se destinaría a complementar los salarios que se verán mermados por la desaparición de las horas extras. 

Doble limitación del beneficio empresarial: 

   - Una cantidad máxima de euros por trabajadora o trabajador. 

   - Tampoco podrá rebasar un porcentaje máximo sobre el precio oficial del dinero fijado por el Banco Central Europeo. Los posibles excesos se ingresarán automáticamente en las arcas públicas. 
Salario máximo interprofesional. Para evitar que, por otros caminos, pueda soslayarse la limitación del beneficio empresarial expuesta en el apartado anterior. 

4 - Educación. 

Elevación sustancial de la ratio de profesor@s por alumn@. 

Cambio radical del modelo educativo, pasando a uno más dinámico en la que la interactuación entre alumnado y profesorado sea la pauta a seguir, abandonándose el actual en el que sigue imperando la "impartición" de materias desde la "cátedra". Aulas con más de una profesora o profesor, con la posibilidad de creación de grupos cada uno de ellos examinando un área o aspecto concret@ de la materia impartida.   

Abandono de los paradigmas (no sé cuál es peor) de la escuela como cárcel de niñ@s o adolescentes a tiempo parcial, o como párquings de tales congéneres nuestr@s, dign@s en principio de tanto respeto como podamos serlo l@s adult@s human@s.  

5 - Sanidad. 

Ningún recorte asistencial por causas de origen económico. 

Giro decidido hacia un modelo más humanizado de la medicina, y no tan tecnologizado con los consiguientes intereses económicos ajenos en sí al concepto de sanidad que tal modelo actual conlleva. 

