15 M-  15 0ctubre, De la indignación a la acción : ¿Qué es la acción para ti? 

Tras las masivas movilizaciones en tantos países a la vez, recuperando el internacionalismo de los de abajo (antes proletario) , entre los que hemos ido impulsando este movimiento, y que seguimos  sin querer portavoces no consensuados por las asambleas, estamos recibiendo cada vez nuevos emplazamientos para que desarrollemos lo que dicen los lemas de las convocatorias.

Son lemas escuetos, pero hablan de lo que hemos coreado mil veces Le llaman pero NO HAY DEMOCRACIA, ni en un estado ni en la ONU.  Pero como se ve tan lejos el cambiar la ONU, el G20, o la OMC cuando no hay manis en ciudades de los BRICS (solo un grupo en Moscu  http://occupystreams.org/item/occupy-moscow), el proceso global es correcto pero será mas lento. Las manis del 15M en el 2003, 15 marzo contra la guerra de Irak fueron en muchas ciudades a la vez y no lograron el objetivo. Por ello, en el estado o país, nación sin estado en nuestro caso, es donde debemos acumular de verdad para ser un ejemplo multiplicador.

Los lemas consenusados hablan también de lo que queremos sin detallar todo el programa, pero si dicen que el proceso, para ser democrático, debe ser de todos. No nos representan es lo mas coreado, y lo iremos decidiendo, y eso solo ocurre de verdad cuando se implican cientos de miles, no un día, sino cada día y no se delega en 300 diputados corrompibles por banqueros y multinacionales. El proceso primero tendrá éxito en algún lugar geográfico, como sucedió en 1789, 1917, 1936, 1968, etc y luego se extenderá con mayor repercusión si es un país grande, uno del centro, que si es de la periferia del imperio. Asi lo intuimos la mayoria y puede ser que se establezca una zona, un nuevo acuerdo ALBA en el mediterráneo, o en otro lugar, una republica que una regiones  de EEUU como N York y California.

Como es natural, el movimiento del 15 M se centra en la falta de democracia en el contexto de esta crisis, y lo primero debe seguir siendo denunciar el sistema capitalista, explicando el modo financiero con la deudocracia, eliminar los paraísos fiscales y la falta de impuestos reales a los ricos, y junto a ello, frenar ya los recortes sociales (recuperar los quirófanos, los CAPs y las camas cerradas, recuperar el empleo a tantos despedidos y recuperar los congelados salarios, y pensiones, etc, recuperar los millones de pisos vacíos para el alquiler social y parar ya los desahucios, recuperar las guarderías y los maestros despedidos y eliminar el 30% de fracaso escolar, lograr unos ingresos mínimos dignos para todos lo que no tienen empleo, una PIRMI o prestación de desempleo digna y recuperar mejores los servicios sociales con todos los recursos necesario para la dependencia, etc). 

Esta es la prioridad del 15 M o debe serlo, las necesidades de la población lo primero y a ello se deben adaptar las organizaciones, como decidan  libremente en cada barrio o localidad, con sus grupos de trabajo, relacionándonos con la solidaridad, recuperando la fraternidad para ser útiles. Para ello necesitamos la colaboración de los profesionales de la salud con los vecinos mas activos, con las organizaciones sociales o sindicales no pactistas, porque sino, nos será mas difícil acumular la experiencia que ya existe y la información necesaria para organizar la defensa de los servicios públicos y el empleo.

Sin la experiencia de los que trabajan los temas de la vivienda desde las manifestaciones del 2005 para pinchar la burbuja, o posteriormente con la PAH para frenar los desahucios, es mas lento el proceso de la información. Sin la experiencia acumulada por los maestros que lucharon contra los recortes, ayer del Tripartit y ahora de CiU-PP, o los de ayer contra el Plan Bolonia y hoy por la PDUP, es mas difícil conocer las necesidades de la educación de calidad.

Por todo ello, se mezclan en muchos barrios activistas de diferentes procedencia y se organizan libremente, sin directriz ninguna, en Comisión de Sanidad, de Educación, de Vivienda, de Precariedad, etc. Por ello, los lemas y acciones al finalizar la manifestacion organizaron 3 columnas (verde vivienda, blanca sanidad y amarilla educación)

Desde mi punto de vista, hay una necesidad urgente sobre la que debemos debatir y es la de una amplia comisión en cada lugar de extensión, no solo de comunicación-difusión-web, cultura, huerto, etc. No tiene lógica ser 250 mil un día en Barcelona o hacer una encuesta participativa muchos miles y al día siguiente no volver a relacionarnos, y quedar unos centenares organizados en la vida cotidiana, encerrándose cada uno en su chiringuito, sus siglas o grupúsculo como prioridad. Si decimos que queremos construir lo nuevo para organizar revolución, nos necesitamos todos y todas. 

No digo cada día, pero si algunos días al mes, es necesario empezar a relacionarnos de forma estable en un lugar, para apoyar estos grupos de trabajo que se decidan en cada ámbito, hablando con mas vecinos, estudiantes o trabajadores.

Tampoco tiene lógica ser muy activo en el barrio y en la empresa ser un esquirol el día que se realiza una lucha contra la congelación del salario o por un mejor convenio colectivo, cosa que ha sucedido y se ha dicho en algunas asambleas.

Ya sabemos que la mayoría tiene empleo precario, en pequeña empresa, mileurista, temporal o no lo tiene, pero hay un porcentaje muy elevado que deben ser coherentes con su acción cotidiana, y esta vez no es en la plaza, sino en el centro de trabajo, frenando la precariedad en las empresas. Fue determinante en Túnez, en Egipto o aquí en la transición

No podemos olvidar que para tener empleo e ingresos dignos en el futuro, además de reducir el consumismo, solo se podrá con el poder de decidir en las empresas, con una alternativa diferente a la  del máximo beneficio para el capitalista propietario que puede deslocalizar. Por ello, si el nuevo sujeto esta en barrios, escuelas o hospitales, debe estar en las empresas hasta que las autogestionemos, siendo la propiedad diferente colectiva, especialmente la de los bancos, para dar el crédito al empleo. Pues eso, nos tienen rodeados a recortes, hemos empezado a resistir con las asambleas, pero debemos ser muchos mas (extensión los 1º) y mejor organizados cotidianamente, y hacer juntos lo nuevo pegados a las necesidades en empleo, sanidad, educación, vivienda, etc, y al mismo tiempo adaptándonos a cada cultura, aquí con la catalana, la republica con la autodeterminación, la inmersión y contra el racismo, incorporando al proyecto a esos 50 mil que acudieron a la manifestación proPalestina en Barcelona y que no estaban ayer.
