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EN MEDIO DEL CAPITALISMO SIN TRABAS, DEL PARO  GALOPANTE, DE LOS RECORTES DE BECAS, DE LA SANIDAD, DE LA ENSEÑANZA, DE LOS NUEVOS CONTRATO “FORMATIVO” BASURA, DE LAS REFORMAS LABORALES…
HAN EMPEZADO LOS “RECORTES” A LAS PERSONAS EN PARO:   
· EN EL INEM SI FIRMAS UN CONTRATO CON UN PATRON Y NO TE DAN TRABAJO, SI TE LOCALIZAN PASANDO DEMASIADO TIEMPO (MAS DE 15 DIAS) BUSCANDOTE LA VIDA O CON LA FAMILIA: DEVOLUCIÓN DE PRESTACIONES(15.000 del INEM en Catalunya).  
· EN “BIENESTAR”SOCIAL, LA R.M.I., EL SUBSIDIO, ES MAS DIFICIL Y ARBITRARIO (6.000 RMI DENEGADOS), Y ENCIMA PAGAN CUANDO QUIEREN. Desaparecen en la práctica las ayudas urgentes a la vivienda, disminuyen las ayudas en general, ni becas comedor, ni libros…
SE SANCIONA Y CRIMINALIZA A LOS MAS POBRES, A LOS QUE, NEGANDOLES UN SI INSUFICIENTE SUBSIDIO, SE LES PRESENTA COMO DEFRAUDADORES Y SE LES EMPUJA A LA  MARGINACIÓN.  
SE APOYAN EN LA LEY DE EXTRANJERIA:
· ES DISCRIMINATORIA, especial PARA EXTRANJEROS. 

· FACILITA EL  TRÁFICO Y EL ABUSO CON LAS PERSONAS. PERMITE SANCIONAR O RENOVAR SEGÚN CONVENGA. 
· DA EL PODER AL PATRÓN Y A LAS MAFIAS, que sobreexplotan  y chupan del bote.

· PERJUDICA A TOD@OS, pues fomenta de la economía sumergida y el tráfico de personas, haciendo que un Contrato puede decidir, en condiciones de servidumbre, qué persona tiene papeles, quien renueva o quien se va, con la colaboración de la Policía, encargada de administrar el terror a través de las redadas y de los Centros de Internamiento.
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ES LA LEY DEL EMBUDO: ANCHA PARA BANQUEROS, EMPRESARIOS Y MAFIAS DE TODO TIPO , ESTRECHA PARA LOS MÁS DÉBILES.
  ES INDIGNANTE: Ver pisos vacios y personas sin techo. Alimentos sobrantes y personas sin comida.
Enfermos sin tratamiento, alumnos sin maestro, trabajos básicos por realizar y MILES DE PERSONAS EN PARO. 
¡ES LA HORA DE SACAR A LA CALLE LA LUCHA CONTRA EL PARO! 
· POR UN TRABAJO DIGNO,YA.  
¡AQUÍ HAY FAENA POR HACER, Y SOBRA! . 
· POR UN SALARIO SOCIAL,
GARANTIZADO,  SUFICIENTE,  PARA TOD@S. 
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