¡Concentración por un Empleo Digno! ¡No al Recorte de Prestaciones de desempleo y RMI! Jueves 22 de marzo a las 11 horas En C/ Sepúlveda 148 (BCN) M-1 (URGELL)
Según la EPA del 4º trimestre de 2011  el año acabo con 775.400 parados en Catalunya. A esa cifra hay que sumar el notable incremento de desempleo en los primeros meses de este año. La previsión del SOC es que cerca del 70% de personas desempleadas habrían agotado sus prestaciones en marzo 2012. La pobreza golpea con fuerza a cientos de miles de familias mientras los más ricos se embolsan las ganancias y viven en el lujo más desenfrenado.

¿Qué hace ante esta dramática situación social el gobierno de la Generalitat?  Despedir, recortar el gasto social y justificar el fracaso de sus políticas. Vulneran  y pisotean sus propias leyes al tener bloqueadas miles de peticiones del  PIRMI solicitadas antes de agosto que según la ley vigente en ese tiempo deben resolverse favorablemente por silencio administrativo positivo. Además, amenazan con excluir a una gran parte de los actuales beneficiarios del PIRMI con la excusa de la escasez de recursos presupuestarios cuando a su vez perdonan los impuestos a los más ricos.

Por tanto, llamamos a todos los trabajadores y trabajadoras en paro del Área Metropolitana de Barcelona a una CONCENTRACIÓN para el jueves 22 de marzo a las 11 horas ante la Conselleria de Treball de la Generalitat  (C/Sepúlveda, 148-150)
Assemblea de treballadors / es en atur de Barcelona


Assemblea d’Aturats/des de Barcelona: TOTS ELS DIJOUS AL CARRER SANT PERE MÉS BAIX, 70 (BCN) A LES 10 H. Metro: Línia I (URQUINAONA)


- Contacto: Jordi Torelló: 677095248
E-mail: paradoparada@yahoo.es
 BLOG: http://assembleadeaturats-barcelona.blogspot.com
http://www.facebook.com/pages/Assemblea-aturatsdes-de-Barcelona/304496182897068
