Assemblea fundacional del Front Ciutadà contra el Poder Financer a Catalunya
Lloc: Federació d'associacions de veïns i veïnes de Barcelona (FAVB)

Se celebra l'assemblea amb l'assistència de 50 persones. A la taula es troben els impulsors d'aquesta iniciativa, persones de la FAVB, ATTAC Acordem i FSCat.

Assisteixen persones a títol individual i altres vinculades a diversos col·lectius ciutadans: Europe Justice, Amical de Mauthausen, cooperativisme, 15M Mollet, revista Mentrestant, consulta 15M, Plataforma Auditoria del Deute, ATTAC, Edip Rei, etc.

La iniciativa és reconeguda com a necessària i com un possible nexe d'unió dels diversos col·lectius d'afectats per l'activitat bancària i, en general, per a la ciutadania damnificada.
En una primera ronda d'intervencions les persones presents a l'assemblea aporten alguns elements al full de ruta enviat a l'assemblea: 

- Necessitat de constituir-se com un moviment cívic i polític.

- Incidir exclusivament en el camp financer, com a epicentre de la crisi actual, i ser reflex al mateix temps de les lluites que en ell existeixen, així com recolzar-les.

- Promoure una base formativa per a la ciutadania.

- Des de l'anàlisi financera, disseccionar a les entitats bancàries en les seves diverses activitats. Una comissió de control ciutadà podria estudiar, analitzar i difondre periòdicament el compte de resultats de cada entitat.

- Activar querelles contra responsables bancaris. 

- Sensibilitzar als que integren el Poder Judicial, Jutges i Magistrats, per tal que s’impliquin en mesures, algunes ja previstes legalment, a tall d’exemple, la interrupció de terminis processals en desnonaments i execucions hipotecaries per impagament, en base a considerar la greu situació de crisis com força major
 - És molt important en aquest moment contribuir a desemmascarar el parany del deute il·legítim al costat dels col·lectius existents.

- Necessitat de generar formes de mobilització social i de desobediència civil contra el poder de la banca, l'autèntic poder, i al que la ciutadania ha de saber com poder enfrontar-se ara.

- Coordinar-se amb moviments i xarxes anàlogues a nivell internacional.

A continuació, els promotors plantegen la metodologia de treball que consideren més convenient i que consisteix a organitzar-se segons les següents comissions de treball:

Comissió de contingut i anàlisi. Funcions:

- Realitzar una anàlisi del sistema financer i plantejar alternatives, tant a nivell global de sistema com en qüestions puntuals.

 - Estudiar les entitats financeres i les seves activitats il·legítimes. Denunciar pràctiques abusives i falta de regulació i inoperància dels mecanismes de control. 

- Establir les bases per promoure querelles i realitzar denúncies per incompliment de l'ordenament legal.

- Establir prioritats en els temes a desenvolupar i plantejar plans de treball.

- Estudiar les necessitats de formació i organitzar les accions formatives amb la col·laboració de les altres comissions.

Comissió de logística i accionis/mobilització. Funcions:

- Preparar accions/mobilitzacions la finalitat de les quals sigui difondre entre la ciutadania informació generada pel Front o d'un altre tipus.

- Obtenir i preparar els recursos materials necessaris per realitzar tasques i accions.

- Captar i mobilitzar a les persones capacitades per dur a terme les accions.

- Estudiar i proposar a l'assemblea formes de mobilització.

Comissió d'extensió i comunicació. Funcions:

- Promoure campanyes de contrainformació per fer front a la informació esbiaixada dels mitjans.

- Difondre els objectius i accions del front (convocar rodes de premsa, etc.).

- Establir contacte amb altres col·lectius per posar en comú els treballs i accions realitzats o planificats.

- Buscar formes de col·laboració amb col·lectius que puguin ajudar-nos a impulsar accions jurídiques (Associació de Juristes Demòcrates, etc.).

- Crear instruments de comunicació: web, llistes de correu, xarxes socials.

- A mig termini, promoure una presentació pública del front, comptant amb professionals de prestigi que puguin ajudar a consolidar el projecte.

Comissió d'organització/coordinació. Funcions: 
- Coordinar i integrar les propostes de les altres 3 comissions; pot fer, així mateix, propostes organitzatives i/o metodològiques.

- Integrar i organitzar les propostes de les comissions per presentar-les a l'assemblea i fer el seguiment de les decisions preses al costat de les comissions.

- Convocar les reunions intercomissió i les assemblees generals, així com elaborar els ordres del dia amb les propostes existents de les comissions.

A partir d'aquesta proposta, s'obre una segona ronda d'intervencions, en la qual es fan els següents comentaris:

- Es creu correcte el plantejament del funcionament del Front.

- És important que es contacti amb la Associació Catalana de Juristes Demòcrates i unes altres de caràcter crític.

- Cal promoure campanyes de denúncia dels mitjans actuals en la seva informació esbiaixada i de contrainformació.

- Necessitat de conformar a través de les comissions de treball un nucli compacte d'activistes i a través d'ells una xarxa de col·laboracions. Aconseguir mobilitzar a gent i col·lectius diversos, el nexe dels quals d'unió sigui la lluita contra el poder de les finances.

- Fer una presentació pública de la plataforma amb persones d'experiència i prestigi en el tema.

