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TRAS 23 DÍAS DE HUELGA DE HAMBRE,

LA LUCHA POR LA READMISIÓN DE MARCOS CONTINUA


El pasado 27 de Noviembre dejaron la huelga de hambre los 5 trabajadores de Telefónica de Barcelona que la habían iniciado 23 días antes por la readmisión de Marcos. El final de la huelga respondió además de al lógico deterioro de la salud de los huelguistas a la petición unánime por parte de más de 100 organizaciones políticas y sindicales (ICV, EUiA, ERC, PSC, CUP, CC.OO., UGT, IAC, COBAS, EC,….) de una urgente reunión con la dirección de telefónica para tratar de la readmisión de Marcos.

Han pasado ya 2 semanas de dicha petición y la citada reunión no se ha producido. Todo el abanico de fuerzas sociales y políticas que hemos logrado poner en pie, tiene que continuar su presión sobre Telefónica para que esta reunión tenga lugar.

Esta huelga de hambre ha cambiado muchas cosas. En primer lugar ha demostrado que la plantilla de Telefónica esta dispuesta a luchar para evitar nuevos despidos y que se repare la injusticia cometida con Marcos. Se ha utilizado una herramienta excepcional y contundente como la Huelga de Hambre porque otras medidas se han visto limitadas (huelgas o paros, concentraciones, …)

Ha generado además un enorme movimiento de solidaridad social. Por la readmisión de Marcos se han movilizado asambleas barriales de toda Barcelona y de los pueblos de alrededor, comités de empresa, secciones sindicales de diferentes ramos, movimientos sociales de la más variada índole como la Plataforma de Afectados por la Hipoteca, los movimientos de los y las inmigrantes, los yayoflautas,…

Es un movimiento que ha superado Barcelona y encontrado eco en otras provincias catalanas como Girona y Tarragona y se ha extendido a Bizkaia, Madrid y otros puntos del estado, llegando incluso al parlamento europeo.

Este vasto movimiento social ha conseguido romper aunque no en su totalidad la censura impuesta por Telefónica a los medios de información, censura que impone gracias a las enormes sumas invertidas en publicidad. 

Pese a ese cerco mediático, ha quedado patente ante la sociedad entera que Telefónica despide por bajas medicas justificadas apoyándose en la reforma laboral en vigor mientras recontrata a presuntos delincuentes. Ha quedado patente también la injusticia de que un trabajador cuyo despido ha sido dos veces declarado improcedente, es decir carente de justificación alguna, no sea readmitido.

Sin embargo, pese a todos estos logros la dirección mantiene su absoluta cerrazón a hablar sobre la readmisión de Marcos, aunque ha mostrado alguna señal de vulnerabilidad. Por eso, el fin de la huelga de hambre no debe entenderse como el final de la lucha, esta solo concluirá con un acuerdo sobre la base de la readmisión de Marcos.

En Navidad, Enero y Febrero SEGUIMOS – SE NECESITA MÁS LA PARTICIPACIÓN DE LA PLANTILLA. 

Ahora, en las fechas navideñas, Telefónica debe entender que su plantilla y los movimientos sociales que la han apoyado seguiremos movilizándonos por este objetivo y que un Movistar sin Marcos equivale a una navidad sin Movistar. La fecha del 18 de diciembre ha sido ya escogida como un día de lucha en varios lugares del estado español por la readmisión de Marcos

EN BARCELONA, EL 18 DE DICIEMBRE A LAS 17 HORAS EN LA PLAÇA FRANCESC MACIÀ HAREMOS UNA FLASHMOB.

 Y también debe empezar a discutirse que si la actitud de la empresa no se modifica, de cara al año próximo y en especial al próximo Mobile World Congress (en febrero del 2013), los trabajadores y trabajadoras de telefónica nos reservamos el derecho a volver a utilizar todas las herramientas y los métodos de lucha (entre ellos, por supuesto, una nueva huelga de hambre de mayor participación, o encierros en centrales, o acampadas como las de Sanitat) necesarios para la readmisión de Marcos.

LO QUE DECIDIRÁ ESTA LUCHA, ES LA IMPLICACIÓN DE LA MAYORÍA DE LA PLANTILLA EN LAS MEDIDAS QUE ACORDEMOS.

Barcelona, 11 de DICIEMBRE de 2012
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