Reflexiones sobre un proceso soberanista dominado por la elite catalana, la clase hegemónica en Catalunya

Josep Bel
Somos muchos los que vemos en la consulta una oportunidad para romper con la monarquía española y para empezar un cambio por el Mediterráneo. Pero la mayoría no creemos que el referendum llegue a celebrarse. Pensamos que si salen mas votos por el SI SI entre las respuestas se podría producir una declaración unilateral de Independencia que dejará de financiar a los corruptos borbones postfranquistas y al imperio miltar de EEUU-OTAN-UE. Pero lo mas posible, es que todo siga igual y nos veamos en la necesidad de repensar lo que está sucediendo. 

Tras el anuncio de la pregunta por parte del mesiánico President, mucha gente ve  la imposibilidad de celebrar el 9 de noviembre. Al tiempo que hemos escuchado a varias personas de estas mismas izquierdas independentistas o federalistas, defender la pregunta como un logro de la movilización de la sociedad civil catalana.

Es cierto que hay una movilización periodica, no del todo cotidiana, de muchos cientos de miles por la consulta y por la Independencia, aunque dentro de la UE. Pero entre esta rebelión de clases medias venidas a menos, proletarizadas, con esperanza de recuperar un futuro mejor para los suyos, no estan en el mismo plan las élites economicas de Catalunya.

Por ello, si profundizamos, ¿podría darse el caso de que estuviéramos en una planificada canalización de la situación creada por la “sociedad civil” junto a la crisis económica y de confianza politica,  a través de una estrategia elaborada por parte de algunas de las élites, es decir, parte de las 400 familias que siempre han dominado Catalunya? Sabemos que este 1%, que vive de la especulación financiera y que les ha ido tan bien en el 2013, justo cuando le va peor a la mayoría trabajadora de Catalunya, esa minoría es es propensa a planificar sus beneficios futuros por encima de todos, tanto si se hace como si no se hace la consulta  como si se adelantan a 2015 las elecciones autonomicas y se convierten en unas plebiscitarias.

Partimos de que la izquierda esta derrotada culturalmente porque no conseguimos parar la pérdida de derechos y solo aparece un pequeño vuelco electoral con esta gran crisis. Es el resultado de malas prácticas delegativas y es que dependemos solo de lo que hacemos cada día, y todos tenemos parte de culpa con nuestras praxis, pero los que han particpado del Tripartito son mucho más responsables. 

Todo depende de cómo organizamos nuestra actividad fuera de la comodidad ante la pantalla y de como crear nuestra propia agenda, no la de los votos y las campañas electorales a la americana. Eso puede ayudar a difundir nuestra práctica diferente, pero eso no es la democracia, aunque nos lo vendan así desde la transición. Por ello, no debemos retrasarnos más en las tareas fundamentales para defender los intereses del 99% empezemos el año 2014. Debemos organizarnos desde abajo, uniendo precarios y parados en la acción solidaria. Pero antes, para ello, debemos profundizar en lo que planifican los que son hegemonicos y tienen el poder real.

Hagamos el supuesto de que se realiza una consulta autoorganizada el próximo 9 de noviembre, pero sin el apoyo de varios alcaldes del cinturón de Barcelona y aún y asi, se logra una participación del 60%. Suponiendo que entre estos, las respuestas de la mayoría son:

1- Más Si en la primera pregunta y mas No en la segunda, es decir Estado pero en España

Parece que eso dá una alta posibilidad para retocar la constitución, lo cual, deja a la élite con las manos libres para negociar otra vez algún pacto fiscal con la élite española y así seguir con sus negocios como ahora.

2- Su pongamos que salen más SI SI que SI NO, es decir, Estado Independiente dentro? de la UE. Veremos como las élites sumarán los NO de la primera con los NO en la segunda y le añadiran la abstención, para que el proceso quede igualmente deslegitimado.

Es fácil imaginar argumentos como el de que no puede contruirse un nuevo estado independiente con estos números tan bajos de personas que han votado el SI SI y que no llegan a 2 millones de 6,5 que viven en Catalunya con derecho a voto (a muchos inmigrantes no les dejan votar, aunque lleven años aqui). Con lo que a pesar de ganar el SI SI, todo queda abierto para poder seguir negociando las élites de aquí y de allí el reparto de sus negocios.

3- Otra cosa que puede suceder es un boicot a la consulta de PP, PSOE y Cs, y lograr la gran abstención del 60% y que ello permita deslegitimar el proceso al no alcanzar ni el 40% de participación, con lo que los negocios siguen como ahora, siempre bien para la élite especuladora, siguen debatiendo acuerdos fiscales o reformas pactadas entre las burguesías.

4- Con la opción de las elecciones anticipadas en 2015 (antes o junto a las municipales). En este caso el discurso será que el número de personas que votan por CiU-ERC-CUP-IC/EUiA, (suponiendo que se definan todos por el SI SI) es menor al de personas-votos que votan al PP-Cs-PSC..mas la abstención, aunque al mismo tiempo sean mas diputados en el Parlament, ya que si se abstiene un 40% (la media habitual) dirán que la gente no tiene interés en el proceso. Si salen 2,2 millones por el SI SI y entre el resto  hay 1,3 millones de votos, pero además hay 1,7 millones de abstenciones, el discurso seguirá siendo que debemos dialogar para reemprender mejor el encaje y nuestros negocios.
.

CONCLUSIÓN: LA HEGEMONÍA FINANCIERA, LO INTENTA DEJAR TODO ATADO Y BIEN ATADO

Parece como si, se haga como se haga la consulta, o no se haga el día 9, el resultado será el mismo: No hay un número de personas suficiente para seguir el proceso, debemos seguir negociando una reforma de la Constitución o una pacto fiscal consensuado delegando en las élites otra vez, pero no podemos hacer una declaración unilateral de Independencia.

Por último, la posiblidad de que salga NO NO parece rídicula para estos análisis. Tan imposible como esta proyección de votos que corre por la red. 
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¿Por que el ciudadano no tiene interés en el proceso? Pues depende de muchos factores, pero vistas estas posibilidades de canalizar la opinión como muy factibles, los que pensaban mal de Mas, puede ser que acierten y que los mas ricos de Catalunya (o parte de ellos) hayan decidido ya como atar su futuro. 

Con ello, si Mas se quema en el proceso, es un mal menor, porque el proceso, para que vuelvan a negociar las 2 élites de las burguesías catalana-española, esta garantizado, y ellos si que tienen un proyecto que defiende a su clase, al poder financiero.

Sucede aquí y en Andalucía. Diego Cañamero nos dice en una reciente entrevista: “Si no derrotamos a estos gobiernos del capitalismo jamás va a haber independencia” Para ello hace falta unidad y encuentro de luchas, para ir derrotando a unos partidos que realmente se han puesto caducos, que no valen. Ni sirvieron antes ni sirven ahora. Si no derrotamos a estos gobiernos del capitalismo jamás va a haber independencia y jamás va a haber soberanía para los pueblos. El subdesarrollo que tiene Andalucía es debido al pacto entre la burguesía del norte y los terratenientes del sur, que nos hizo aportar mano de obra barata y materias primas y empobrecer el territorio. 

Es cierto lo que dice nuestra compañero andaluz, los primeros que nos roban están en casa, que no se escondan más. Millet sigue libre y son muchos los  empresarios más los corruptores de politicos. Parece que no se aprende porque muchos vuelven a delegar en los que no han traido hasta el desastre, con la emergencia social del 30% de pobreza. Para muestra del plan de la derecha catalana, ver el folleto de CiU donde dice, que en una Catalunya Independiente, solo se lograría una reducción del 10% en el paro. Es decir, que en lugar del 25% actual, el proceso nos dejará con un 22% de paro, según dice el partido de Mas, y eso, si logramos la Independencia y nos quedamos dentro de al UE.

Parece claro cual es el proyecto, el de estar, en cualquier caso, bajo las ordenes directas de Alemania, pasando o sin pasar por Madrid, creyéndose algunas élites que así lograrán que todo siga igual o mejor, y mientras, la mayoría trabajadora pasará a ser aún será mas precarizada, pero eso, pare ello, son daños colaterales. Gracias compañero, no lo olvidamos Cañamero, si deja de robarnos Madrid como dicen, nos siguen robando las élites de alemanas-europeos-catalanas. Siguen así su proyecto, el capital contra la mayóría.Por todo ello, este proyecto de construir un nuevo estado no activa a la mayoría trabajadora en un proceso constituyente.

El proceso que necesitamos construir es otro y parece que las élites nos están desviando sutilmente. Hemos pasado de frases como España Nos Roba, a otras de realzar el diálogo en la sintonía de volver a tener las manos libres para negociar las élites. De hecho, CiU y PP  han votado históricamente juntos la mayoría de las leyes que tenemos, los recortes, etc. Cuando no las han votado PSOE y CiU, o PP PSOE. Lo mismo que sus homologos alemanes, el pacto del bipartidismo, ayer con Schroeder y ahora Merkel.

De la misma forma que en el 39 hubo catalanes ricos, catolicos y apostólicos que recibieron a Franco cuando entró por la Diagonal, de la misma forma que hubo pactos reiterados en la transición de la burguesía española, catalana y vasca, a la que le pusieron letra el abogado Roca, H Miñon, etc,y de la misma forma que Carrillo se comprometió ante Adolfo Suarez y EEUU a controlar a sus republicanos rebeldes del PCE para que aceptasen al Rey y la bandera franquista, de esas mismas formas, puede repetirse algo la historia si al final, las élites catalanas, tan impresentables hoy como Cambó ayer, vuelven a pactar a escondidas.

Entre 2014 y 2016, se puede repetir una gran fustración a toda la mayoría trabajadora, la que se creia clase media pero dependía de un salario y la que se ha ilusionado con este proceso como una salida a la gran crisis. Los datos son claros y es previsible que, se haga o no la consulta, tenga un resultado u otro, o con las plebiscitarias, todo encaja para dejar el futuro abierto y seguir controlando los grandes negocios. Las gentes de CIU seguirán tapando a los corruptos, los capitanes del PSC similares,  reconstuyendo su red clientelar después de la destapada en Sabadell, Sta Coloma, etc y los jefes de la ejecutiva del PP y Cs están también comodos con un nuevo pacto de burguesías que unos dirán que va bien para Catalunya y otros dirán que une a España, pero que no implique riesgos para la continuidad de sus negocios financieros y/o politicos. Lo decía claro aquel economista Fabía Estape: manda mas La Caixa que muchos diputados juntos. Sabe mas del poder y la vida real el Sr Faine que la mayoría del Parlament.

Algunos datos ratifican todo esto. Por ejemplo: La ocultación sistemática del otro 11 de septiembre del 2013 ante la sede de La Caixa, sin imagen en la prensa aquel dia y tampoco después en todos los libros y fotos de Via Catalana, es un ejemplo de lo que no se puede tocar. Las brutales críticas en prensa que recibieron el Proces Constituent, IC-EUiA y las CUP, por parte de los periodistas tertulianos amigos de CiU ante aquella convocatoria,  y la cancha que tuvieron esas voces en la prensa para decir que “eso nos divide a los catalanes que estamos por el derecho a decidir” son una muestra. Como si no estuvieramos divididos en clases. Todo ello esconde además el faltar a la verdad que cometió la cúpula de la ANC, tras las conversaciones habidas con Arcadi y Teresa en el monasterio. Aún están esperando una rectificación pública por el silencio complice de la ANC ante la prensa sobre lo hablado y lo acordado.

Lo mismo podemos decir de varios directivos de multinacionales como el Sr Vilarasau, familia del anterior jefe de La Caixa, que trabaja en Telefónica Catalunya o, como  el hijo de Martin Villa, hoy también en Telefónica Waira-Barcelona.  Cuando vemos a estos 2 directivos de la primera multinacional, que no tienen ningún plan de marketing especifico por si hubiera referéndum, parece que nada va a modificar sus planes. Lo mismo sucede entre la cúpula directiva de las eléctricas, en la de los bancos (como el B. Sabadell), etc. Cuando ningún gran empresario tiene nada previsto ante el 9 de noviembre, ya nos dice algo de lo que tienen previsto los grandes capitales. Todo esta pensado para seguir igual, salvo que los banqueros alemanes digan otra cosa claro, que entonces se cambia la constitución en 1 semana, sucedió el 23/8/2011. 

El papel de la CEOE, con Rosell al frente, es otro dato de un claro compromiso con este plan de renegociar la salida entre burguesías. Han ordenado silencio absoluto a todos los directivos de la gran patronal Foment. Ni posicionarse a favor ni en contra del derecho a decidir como institución, reclamar diálogo y más diálogo, y como hacen los de su clase, van a lo suyo, a por el máximo beneficio cada día.

La cadena de sucesos políticos que llegarán con el 2014 parece que está prevista: 
Las elecciones europeas nos las pasaremos hablando de la consulta, sobre la pena de no ir juntos a pedirla a la UE, y así ERC, la CUP e IC, que deberían decir todos que no se paga la deuda a la UE y que pasamos de las imposiciones del BCE con su euro, deberán ir todos tras la agenda que marque Mas y pasar a segundo lugar lo fundamental: la emergencia social de millones de personas. 

La UE es imposible de reformar desde Maastrich, exige el voto unánime de 27 Estados y esta Europa dará los recursos públicos para salvar mas bancos privados. Implantará mas recortes saláriales y mas reducción del gasto público, más subida de impuestos indirectos y mientras tanto, siguen los paraísos y el fraude fiscal masivo, las privatizaciones y la destrucción del Estado de bienestar. Cada vez esta mas claro que no hay mas. 

A este plan de Europa se adaptan las élites catalanas, es la nueva situación mundial que nos deja el imperio euro-alemán, en esta división internacional del trabajo, la que nos deja con turismo, ensamblaje y poco mas, y aunque insistan en decir que es imparable el proceso, volveremos a ver que mientras no empecemos a promover la salida del proyecto del euro, no habrá soberanía. 

Hay que denunciar los Tratados de Lisboa y la esclavitud de devaluar salarios como única opción ante los que controlan el euro-alemán. No puede legislarse un salario ni pensión mínima europea, ni habrá impuestos europeos. Hay que concienciar de la necesidad de construir nuestra agenda con el derecho a la autodeterminación de todos los pueblos de Europa y organizarnos para lo social, antes que las prisas electorales.

Después vendrá el No del congreso estatal a dar a la Generalitat las competencias para la consulta, vendrá la ley catalana de consultas para simular que podría ser legal y las amenzas de PP de intervenir la CCAA de Catalunya por estar fuera de la ley, tal y como han pactado La Ley 2/2012 fue votada por PP, CiU, UPyD, Foro y UPN, en la ley 2/2012 para hacerlo en cualquier CCAA que no limite el déficit público al dictado de los bancos alemanes. Fueron en total 192 votos, la diferencia del PSOE fue porque defendía que el tope máximo del déficit estructural fuese del 0,4% del PIB frente al 0% que finalmente se aprobó. El consenso burgués fue mas claro en Tratado de Estabilidad, Coordinación y Gobernanza en la Unión económica y Monetaria de 2012, votado por PP, PSOE, PNV, CiU, CC y UPyD. Salvo sorpresas mayores de los fascistas, de manos Limpias o de la FAES con alguna movilización españolista o marcha verde, la agenda esta servida para 2014. Mientras, seguirán creciendo los indepes en Catalunya, pero el futuro seguirá siendo de frustración, por lo que prevéemos algunos.
La imposibilidad de hacer la consulta en 2014 parece clara para muchos ciudadanos, teniendo varios alcaldes y al Estado en contra de dejar los censos, los espacios y la policía municipal, etc, para ello, pero se verá mucho más clara justo antes del próximo 11 de septiembre, con otra gran movilización canalizada. Será ¿quizás? entonces cuando Mas anuncie las elecciones anticipadas para 2015 y con ello, pretenderán la prórroga de los presupuestos de la Generalitat para 2015. Así lograrán otro año más de recortes obligados y su tranquilidad para los negocios de las élites catalanas. 

Tras el verano del 2014, una vez mas agotado el eco mediático del 1714, vendrán mas claras las propuestas de diálogo que algunos esperan como solución, para evitar la consulta. Sonarán mas altas las propuestas de nuevos encajes en España, federales o como el que defiende el PP de Navarra, de acuerdos económicos egoístas, no para el pueblo catalán, sino para las élites catalanas que desean potenciar sus exportaciones o su turismo y que deciden sus infraestructuras sin que pintemos nada la mayoría.

Por ello, tras estas reflexiones, reitero las 2 prioridades para las izquierdas en 2014, como dice mi amigo Albert de co.bas y de la PAH-Granollers, deben ser:

1- la organización de los parados y precarios, uniendo en cada ámbito a todos en actividad práctica, 

2- practicar la democracia, la no delegativa y asamblearia, para la construcción de la Unidad Popular. 
Sin estos dos objetivos, los otros, que hoy están en la agenda política oficial, Dret a decidir i Procés sobiranista, son papel mojado, por dejar de lado los objetivos sociales, y no resolver los problemas reales del pueblo. Sin poder popular organizado, como movimiento democrático estable, la mayoría no pintamos nada en ningún proceso y nos van a utilizar y engañar reiteradamente, como en la transición.

Cuando el miedo es lo que gana en la mayoría y no se atreve ni a opinar o exigir cada día en su trabajo que se cumpla la ley o el convenio, ¿de que soberanía hablamos? Hay que destruir la idea de que democracia es solo votar 1 dia cada 4 años. Ellos tienen las TV y los millones de euros para las campañas electorales. La izquierda tiene la unidad de muchos como la mejor arma pacífica y debe construir un nuevo sentido común a partir de la práctica social y política en la vida cotidiana, no delegando en otros espabilados de la política. 

El proyecto renacerá en cualquier lugar, y ojalá sea en Catalunya, pero deberá recuperar el internacionalismo entre pueblos. Como dicen algunos compañeros italianos, es necesario UN ALBA en la Mediterránea para revitalizar la esperanza en la gente. Hay que tomar el control de la banca, de la moneda y de los flujos de capital, y para ello Catalunya sola no podrá hacerlo sin extender los lazos con ciudadanos constituyentes en Italia, Portugal, Grecia, Francia, etc. Para nuestra soberanía recordemos: “el libre desarrollo de cada uno es la condición del libre desarrollo de todos“.

No lo haremos bien si antes del 2016 no hemos logrado avanzar y centrarnos en analizar los logros de las izquierdas en organizar esto. Unir las praxis de gentes por la base es previo a cualquier candidatura. Luchando juntas las gentes todas las izquierdas y de los movimientos sociales, en cada barrio, será el primer paso para ser muchos mas, con la PAH, con las mareas, por la sanidad y la educación de calidad para todos. 

Tenemos dignos ejemplos que son ocultados, de comunidades solidarias, como los campamentos por la dignidad en Extremadura o en Córdoba, ejemplos de cooperativas y ateneos, o de la asambleas de parados de Sant Vicenç dels Horts, o de luchas sindicales como las de Panrico en el Vallés, de la limpieza en Roses o la de los maestros de Baleares. Y si no coordinamos las experiencias reales no estaremos priorizando lo debido. Crear nuevas formas de participar en la política, útiles para millones de personas trabajadoras, no solo informáticas sino presenciales, ya que sin el cara a cara colectivo, no tendremos la fuerza para exigir la expropiación a los financieros.

No podemos dejar la calle a la improvisación, como ya nos sucedió tras el 15 M, urge el tejido estable unitario y alternativo, previo a candidaturas, practicando de otra manera la política, para que sean las asambleas las que debatan lo que se decide con la participación. Sin mas peleas por las listas electorales en la izquierda institucional. El ejemplo incipiente a desarrollar es el de “Construïm alternatives”, las CUP y el Proces Constituent. Esa es la prioridad para los que esperamos otra cosa mas real que el sueño electoral y neoliberal de ERC. Hay que sembrar en las bases para un sistema democrático no capitalista, sigue siendo valido lo de socialismo o barbarie, el capital nos destruirá hasta el planeta si les dejamos seguir priorizando el maximo beneficio.  
