Com ja sabem, del 24 al 27 de febrer, durant el Mobile World Congress (MWC), el capitalisme més sagnant, representat per un dels negocis més fructífers dels últims temps, els de les Tecnologies de la Informació i la Comunicació (TIC), celebrarà la seva festa particular a la nostra ciutat. Mostren la seva riquesa ocultant que prové dels mísers salaris i el treball precari de la majoria de la població

Donats els temps que corren, als col·lectius que signem aquest comunicat, més que un impuls per a la marca Barcelona, el WMC ens sembla un insult per a una ciutadania que pateix les conseqüències d'una crisi causada per l'opulència i la cobdícia d'uns quants. 

Per això ens hem reunit aquesta tarda (17/2/2013) per tractar de coordinar accions que facin sentir la nostra protesta durant el transcurs del WMC. El proper dia 20/2 ens tornarem a reunir, aquesta vegada a l'Ateneu 3 Voltes Rebel (Passeig Urrutia, 125) a les 20.30h per a acabar de concretar les accions a realitzar. 

Volem animar des d'aquí a tots els col·lectius i moviments socials a participar en la propera reunió per a unir-nos i fer saber als promotors del WMC que les seves celebracions són, ara més que mai, una agressió a la nostra dignitat.

Aturem-ho tot. 
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