MARCHAS DE LA DIGNIDAD
ACTA ASAMBLEA ESTATAL 15-FEB-2014
ASISTENTES:
- Columnas y territorios: Andalucía, Cataluña (Barcelona) Madrid, País Valenciano (Valencia, Alicante, Elche) Extremadura, Castilla La Mancha (Albacete) Región Murciana, Euskadi.

- Organizaciones estatales y nacionales: ATTAC, SAT, CGT, Solidaridad Obrera, Confederación Intersindical, IAC, IV, ESK, LAB, IU, Red Roja, IA, Republican@s, CLIAS, UJCE, Frente Cívico, Coordinadora 25S, ILP Renta Básica, Yayoflautas, PH, Causa ciudadana, Unión por la IIIª República, Plataforma contra el Imperialismo, Plataforma contra la Impunidad, Red Solidaria Antirrepresiva, Estudiantes en Movimiento, ADP, Campamento Dignidad
Acuerdos:

1º.- APROBACIÓN ACTA ANTERIOR
Se aprueba.

2º INFORMACIÓN TERRITORIOS
Informan los distintos territorios asistentes.
· ANDALUCÍA: Hay un comité andaluz unitario preparatorio de la columna. Habrá una manifestación de salida en Córdoba el 15 de marzo. El 16 de marzo se sale de Santa Elena (Jaén) en marcha hasta Getafe. 
· EXTREMADURA: Salen el 10 de Mérida, a Navalmoral, Talavera (hay coordinación) y llegando a Móstoles el 18, yendo a Fuenlabrada y Alcorcón.
· CATALUÑA: Salen el 20 hasta Torrejón en autobús. También existe la posibilidad de juntarse con la gente de Aragón. Habrá dos fechas de vuelta, el mismo 22 y después de las acciones en Madrid. Del 22 de febrero hasta el 27, harán una Marcha contra el Paro, en la Semana de la Dignidad. El 9 de marzo han organizado un acto.
· EUSKADI: la Plataforma GUNE suscribe el manifiesto del 22M. Han organizado movilizaciones por territorios. Hay una Semana de Lucha a partir del 3 de marzo, con marchas andando, en tractores, en caravanas de coches… El 18 de marzo salen de Gazteiz y en cuatro etapas van a Madrid, marchando a título individual. El 22M pondrán autobuses.
· MADRID: Han organizado 6 coordinadoras, por zonas, para preparar la llegada. Harán una presentación pública y una manifestación.
· CASTILLA Y LEÓN: Hay contacto en Valladolid. En Burgos (Aranda) hay contactos con Euskadi.
· ASTURIAS: Se informa de que comienzan el 1 de marzo a pie.
· GALICIA: Se informa de que se van a fletar trenes y autobuses (también se unirá gente de León)
· PAÍS VALENCIANO: organización unitaria, con coordinadoras locales y comarcales, se saldrá el 1 de marzo desde Valencia (pueden unir su columna a las de Alicante y Región Murciana en Tarancón, el 18 de marzo). En Alicante, también se organizan por comarcas.
· REGIÓN MURCIANA: organización unitaria, saldrán el día 9 de marzo desde Murcia, uniéndose en Almansa a Alicante.
· MAREA GRANATE: se informa de que en Bremen se están preparando autobuses. Hay también contactos con la columna Exterior en Madrid y Rutas organizándose por Francia.
3º) PRESENTACIÓN ESTATAL DE LA MARCHA
Se aprueba hacer la presentación en Madrid, el 26 de febrero, en el Ateneo. La Rueda de Prensa se realizará con una persona representante de cada columna, intentando que haya rostros jóvenes y paridad. Entre estas personas representantes de cada columna, deberán elegir a las personas que al final hablen. El contenido de la intervención será: el Manifiesto (reivindicaciones), el Desarrollo de las Marchas de la Dignidad y las movilizaciones en Madrid. 
4º) MANIFESTACIÓN DE MADRID
Cada columna hará su recorrido por la mañana para llegar a Atocha. La manifestación será a las 17 horas desde Atocha, finalizando en Colón. La comunicación a la Delegación del Gobierno la hará una persona, el día 21 de febrero, asegurando la antelación suficiente para solucionar posibles contratiempos. El acto del final sería la lectura del Manifiesto por parte de una persona de prestigio en el mundo de la Cultura, acompañada por una persona representante de cada una de las columnas.

5º) ACTIVIDADES POSTERIORES AL 22M
· Domingo 23 por la mañana: Asamblea abierta donde los diferentes colectivos y personas plantean propuestas de continuidad de la marcha en una plaza pública.
· Domingo 23 por la tarde: Actos por barrios.

· Lunes 24 por la mañana: Manifestación rodea la bolsa
· Lunes 24 por la tarde: Concentraciones simultáneas temáticas (empleo,
renta básica, deuda, etc.)
· Martes 25 por la mañana: Asamblea estatal de la Marcha.
· Martes 25 por la tarde: Vuelta a los territorios.
Se propone que haya un comité de incidencias y acciones (con 3 representantes por columna y 1 por organización estatal/nacional) para concretar las acciones y tomar las decisiones oportunas dependiendo de cómo se desarrollen los acontecimientos. Este comité se reunirá tras la manifestación del 22M para realizar una primera valoración y organizar la asamblea abierta del domingo.
6º) SIGUIENTE REUNIÓN
Será en Bilbao, el domingo 2 de marzo a las 10 horas.

7º) PROPUESTAS DE CONTINUIDAD DEL MOVIMIENTO
Se aportan distintas ideas sobre la continuidad (no se discute sobre ellas ni se toma decisión alguna, simplemente se exponen):

· Necesidad de un calendario de movilizaciones posterior.

· Organizar un 1 de mayo reivindicativo.

· Estudiar una próxima Huelga General. 
· Reunirse en septiembre para organizar una HG en otoño.

· Necesidad de organizar territorios, pueblos y barrios.

· Dar un salto unitario con una coordinación más estable. Consolidar los marcos unitarios tras el 22M.

· Marcar objetivos políticos.
· El 22M debe ser un punto de inflexión social y político.

· No se debe hacer nada antes de las elecciones europeas (evitar susceptibilidades) salvo el 1 de mayo.
Estas propuestas se enviarán desarrolladas por escrito a la lista para su debate en la próxima reunión estatal.
8º) RESOLUCIONES
Se aprueban dos resoluciones, para hacerlas públicas:

· Solidaridad con las personas detenidas en Extremadura, por la ocupación de la Radio-Televisión pública.

· Solidaridad con las personas detenidas en la Asociación 13 Rosas de Alcalá de Henares.

