Propera jornada assemblearia 

 

Hola a tothom i a totdon!,

Per a la propera jornada assembleària que es vol fer a finals del mes d'octubre (lloc a acabar de concretar), voldríem parlar principalment de i per les ecoxarxes.

Des de la Comissió de Coordinació i per comentaris que ens heu fet arribar, veiem que hi ha alguns punts de la relació de les ecoxarxes amb la CIC que no estan clars, d'altres que caldria reformular-los i d'altres, a més, incloure'ls.

Per això us demanem que ens feu arribar les propostes que tingueu per debatre-les entre tothom i solucionar els dubtes que puguem tenir i que feu els possibles per venir a la jornada assembleària o com a mínim que feu venir algú de la vostra ecoxarxa per poder parlar en nom de la mateixa.

 

Els punts que nosaltres proposem, però que no necessàriament han de ser aquests ni formulats d'aquesta manera, son:

· Moneda social: Com fem servir el CES? Volem una moneda “física” (paper moneda)? I si la volem, la volem local o de la CIC? Volem una llibreta de Xecs? I si l'acompanyem d'un carnet de soci/usuari per evitar malentesos o robatoris? Qui i on pot fer servir la moneda social? Com ampliem la xarxa de locals on admetin la moneda social?...

· Central de Compres: Per que serveix la CC? I com pot beneficiar a les diferents ecoxarxes? Necessitem una CC per a la nostra ecoxarxa? Quin tant per cent es “queda” la CC del preu que cobra a l'ecoxarxa? Cobra despeses de logística la CC? N'hauria de cobrar? Com optimitzem la distribució des de la CC a les ecoxarxes? ...

· Participació de les ecoxarxes als acords globals: Ens cal anar a les assemblees permanents o a les jornades assembleàries? Deleguem algú perquè vagi a les assemblees i parli en nom nostre? I si no hi pot anar ningú? Podem vetar o confirmar un acord a posteriori? I com?...

· Participació de la CIC a les ecoxarxes: Que pot oferir-nos la CIC a la nostra ecoxarxa? Li hem de pagar quelcom? Hem de ser socis de la CIC si ja som socis de l'ecoxarxa? Hem de ser socis d'una ecoxarxa si ja som socis de la CIC? Es pretén que la CIC tingui poder o drets a la nostra ecoxarxa? ...

· Descentralització econòmica: Com gestionem la nostra ecoxarxa si les quotes van a la CIC? Com gestionem la nostra ecoxarxa? Podem crear una quota per a la nostra ecoxarxa? Li hem de passar els comptes a la CIC? Si paguem una quota a l'ecoxarxa, a la CIC li hem de donar res? ...

 

Com veieu, hi ha moltes coses reflectides, però tot això son només propostes, si voleu parlar de quelcom en concret, només cal que ho digueu.

Bé, doncs, esperem les vostres propostes i la vostra presència a la propera jornada assembleària!

