Tasques de l'ecoxarxa:

· Fer comandes fruita i verdura (cada 15 dies): enviar llistat de productes als socis, fer la suma de les comandes dels socis i enviar correus o trucar als productors per a passar les comandes. 

· Fer comandes carn (cada mes): enviar llistat de productes als socis, fer la suma de les comandes dels socis i trucar als productors per a passar les comandes. 

· Fer caixes comandes fresc (cada 15 dies): repartir el producte per a cada comanda, apuntar els pesos exactes i contrastar-ho amb l'albarà del productor. 

· Fer comandes producte no perible (segons consum): tenir en compte el consum per tenir sempre stock, tenir en compte les peticions dels socixs (buscar el producte que es demana i que no tenim) i enviar correus als diversos productors per a fer les comandes. 

· Passar albarans d'entrada (productors): portar l'entrada de producte al dia per que no desquadri l'stock del programa; comprovar que els preus siguin correctes. Implica canviar els preus d'aquells productes que han variat o hem canviat de productor. 

· Enviar albarans de compres (fruita i verdura, carns i altres): enviar els albarans de les comandes dels socixs per que pugin revisar la seva comanda.

· Passar comptabilitat quotes socixs: revisar les notes de lliurament i els ingressos del banc per a anotar-ho a la base de dades.

· Passar comptabilitat dels fons dels socixs: anotar les aportacions dels socis a les bases de dades i anar restant les seves compres. Enviar correu mensual amb l'estat de fons dels socixs.

· Afegir correus a les llistes i enviar els missatges de benvinguda: passar els correus de contacte dels socixs i de la gent que demana rebre informació de l'ecoxarxa, a les llistes de l'ecoxarxa i enviar els missatges de benvinguda dels nous socixs.

· Administració del CES: aprovar els nous registres, ingressar les quotes en pallars als socixs de l'ecoxarxa i fer els cobraments en pallars de la central de compres.

· Penajar les actes de les assemblees a la web: penjar el resum de les actes de les assemblees de l'ecoxarxa al les pàgines del grup ecoxarxa pallars.

· Actualitzar el calendari d'activitats de l'ecoxarxa: Plantejar les activitats mensuals dutes a terme per l'ecoxarxa i introduir-les al calendari.

· Coordinar grup projecte hort comunitari: Portar la coordinació del grup encarregat de dur a terme el projecte de l'hort comunitari.

· Coordinar grup tasques local: portar la coordinació del grup encarregat de realitzar les tasques al local i tenir en comte el material necessari per a realitzar-les.

· Comtabilitzar i passar factures a gestió econòmica: portar la comptabilitat de les factures de compra  i venda de l'ecoxarxa i pasar-les a gestió ecnòmica per que faci les declaracions.

· Assistir a les assemblees de la CIC: participar activament en les assemblees de la CIC .

· Torns ecobotiga: de dilluns a divendres de 17h a 20h

· Organització fires i activitats: organització i difussió de les fires, xerrades i diferents activitats que es vulguin realitzar des de l'ecoxarxa.

· Difussió escrita de l'ecoxarxa: Escriure articles, triptics informatius, etc.

· Contacte productors (proposar tractes amb moneda social, nous contactes...): Fer visites als productors per a crear vincles de confiança, assegurar-nos que se segueixen els criteris ecològics i ètics i buscar nous productors.

· Suport a l'autoocupació: suport legal i de gestoria als socis autònoms de l'ecoxarxa.

· Informes despeses ecoxarxa: realitzar informes mensuals de les despeses comunes de l'ecoxarxa. 

· Varis (Internet, atenció trucades, construcció del web) 

