
                                                  TALLER DE VOZ Y CANTO

El Gospel, para muchas personas,  es uno  de los estilos musicales más atractivos que existen. Es una música reconfortante con una energía especial que nos conecta con nuestra voz, nuestro espíritu  y con  el de la comunidad. 
En este taller  el Gospel nos acercará a una dimensión liberadora, una experiencia individual y colectiva en plena naturaleza, a través de una acercamiento inicial con dinámicas que preparan el cuerpo, la mente y la voz, sin perder la naturalidad y el buen humor y la espontaneidad a través de la creación musical.

Fechas:
del viernes 29 de julio por la tarde hasta domingo 31 por la tarde
Lugar:
Masia Faidella, Pallars Jussá, pre-Pirineo de Lérida
Conducción:
Yolanda Sánchez Igal, profesora  de canto y técnica vocal. www.vozcreativa.com              www.ysikalima.com
Inició sus estudios musicales en la Escuela de Música Moderna Artsaia de Pamplona en el año 1998 y continuó su formación en l’Aula de Música Moderna i Jazz del Liceu de Barcelona y en el Centre d’Estudis de Veu, Interpertació i Dansa Eolia. Profundizó sus formación en diversos estilos como el Jazz y Gospel, así como en técnica vocal ( Certificado JOE ESTILL VOCAL TRAINING SYSTEM). Monitora de  Musicoterapia  ( proyecto fin de curso “Los Usos Terapéuticos de la Voz” . Fundación Mayeusis.)

Fue fundadora y arreglista de la formación Gospel Purpel Sisters , ex miembro de la formación a capella AIR SOUL. Audiciones a capella a una sola voz en dos montajes titulados “Cantos de Amor y de Luna” y “Érase una vez un canto vestido de poema”.

Actualmente realiza talleres de Gospel en Barcelona en escuelas de música y centros cívicos, talleres grupales y clases particulares de canto.

Con la colaboración y la ilusión de  l@s alumn@s acaba de fundar la coral a capella Gospel Around ( con cerca de 60 participantes)  www.barcelonagospelcommunityensemble.com 


No se considera musicoterapeuta pero reconoce que aun sin pretenderlo,  los efectos de su trabajo musical  con personas amateurs podría enmarcarse dentro de la musicoterapia de intervención socioeducativa, que ayuda a la persona  en la relación sonora con su entorno y  al conocimiento, exploración y liberación de la voz  y su musicalidad, con todo lo que ello conlleva en el desarrollo personal. El Gospel en este caso añade además un componente esencial... la espiritualidad, indiferente al credo o religión.



Organización, inscripción e información:
 
Domenica Harter

Por telefono hasta el 20 de junio  y a partir del 5 julio  
tel. 973252352 y 608538045
e-mail: jamiestrella@yahoo.es desde 7 junio hasta el 27julio
www.masiafaidella.com

Aportación económica:  140€
Pre-inscripción 30€ al nº de cuenta
2100- 0210 -00- 0100280913
de "la Caixa" , a nombre de Domenica Harter,
y enviando un correo con tu nombre y teléfono.

Cómo llegar a Masia Faidella: compañía de autobuses ALSA, hasta Isona
( horarios: www.alsa.es) y desde ahí os recogemos en coche.
 
