Eco Setrill :   INFORMACIÓ  COMPLETA  OLI 
Bé, t’explicaré una mica sobre el nostre oli i entendras millor el producte que has trobat. 
Dedica-hi uns minuts que val la pena … o millor dit, mereix l’esforç ... i en acabat  tu decideixes. 

Pensa que molt poques persones tenen la sort de saber tota la informació d’un producte que comprem i després anem a menjar, ni molt menys conèixer al productor.
 
No és tan sols un oli BIO. Resulta que has trobat un oli d’alta qualitat, molt mes interessant del que sembla i no comparable a cap altre oli ( qualitat de debò ) En realitat es l’oli natural dels nostres avis, que encara hi ha qui el recorda pero creu que ja no existeix, i si es així no sap on trobar-lo.
 
Som una petita empresa familiar dedicada al cultiu de l’oliver desde fa generacions i ara elaborem i comercialitzem la nostra pròpia collita de manera artesanal, i fem tot el procés, des de el treball de camp fins al consumidor final i a gust de cada client, i tot treballat a mà, un gran esforç per satisfacció del consumidor i recíprocament també nostre. Es l’unica manera d’oferir veritable qualitat ja que els olis actuals mes aviat son olis tecnològics, un altre concepte de qualitat.
 

D’entrada el nostre oli es diferent a altres olis d’oliva verge extra, encara que siguin de producció ecológica, per varietat, per mode de cultiu, per clima i per situació geogràfica. Les olives son d’un sol productor i d’unes finques concretes ubicades en un entorn privilegiat en condicions de secà i sense reg. Tot això li dóna ja unes connotacions especials.
 
A més CERO TRACTAMENTS, ni químics ni orgànics, no utilitzem cap pesticida, cap herbicida, cap fertilitzant, cap compost quimic ni aditiu, aixi com cap procés que pugui alterar en absolut la pròpia naturalesa. Res de rés. Es més,  cuidem de l’arbre i el seu entorn per mantenir-lo productiu en el futur i deixar-lo si pot ser millor que com l’hem trobat, i … certament tot això encara és possible ¡!.
 

Tenim  una única varietat d’oliva, l’Arbequina , tota d’arbres centenaris i en el seu lloc autòcton d’origen. Diguem-ne que has trobat oli d’arbequina encara pur en origen   ( actualment hi ha plantacions d’arbequina per tot el món,… però no es pas el mateix …  a més, sovint el cultiu és de reg i els plançons son hormonats de mode que les seves arrels, per ejmple, ja no fan rabassa ... )
 

Elaborem un sol tipus d’oli, “Verge Extra Ecològic” sense filtrar , d’extracció en fred i molgut en molí de pedres. Un suc d’oliva fruitat madur amb totes les seves propietats naturals, altament dens i de molt baixa acidessa, d’excel.lent paladar, molt dolç i suau, i molt mes nutritiu, que a diferència d’altres olis no altera el gust dels aliments i no retorna en boca. Fins i tot es pot beure.
 
Passa però que envasem en diferents formats d’ampolla a gust de cada client.

A part de la garrafa de PET de 2 litres tot son ampolles especials en vidre i a la vegada setrills antidegoteig. Utilitzem taps de suro i fusta per mantenir viu l’oli un cop envasat, i els vertidors son d’acer inoxidable. Inclús els setrills Elite i l’Oliva son fets a mà bufant el vidre i les setrilleres de fusta també les construim nosaltres mateixos, i a conciencia, resistents i per durar molt de temps.
Potser per preu pugui semblar una mica car però es degut al seu procés de treball manual i artesà. Si ho analitzas bé la relació qualitat-preu és certament un regal.
 
A més el nostre oli no caduca, perqué és un conservant natural per pròpia naturalesa i amb un alt índex d’antioxidants. Un producte certificat i que compleix les reglamentacions legals.
 
La qualitat i garantia que oferim dificilment la podras trobar en cap altre oli, …perquè el mòn va d’una altra manera.
 

Desgraciadament no totom pot gaudir d’un producte així. La nostra producció es limitada i treballem només sota comanda o encàrrec, però no tenim comanda mínima de compra.  Els enviaments es fan directament del productor, sense logística. Has de saber també que l’oli es guardat a bodega com antigament i procedim a envasar–lo un cop hem confirmat la comanda.  Això és molt important perque augmenta notablement la qualitat que reb el client i no hi ha alteracions. ( recent envasat )  Quan comprem un producte dificilment podem saber quant de temps fa que es envasat i quin ha sigut el seu maneig mentrestant  ....pero ningú s’atura a pensar-hi, així com tampoc en el seu  procés de producció…,  i la base fundamental es al camp i la terraº. 
 
T’agradarà o no t’agradarà …, cada persona es un paladar, …però sens dubte la naturalessa es a les teves mans i no pot ser més pura.
El factor limitant sol ser el dubte de la primera compra, … però l’experiencia i satisfacció dels clients fa tornar a repetir. .. perquè deu ser ¿?
 
Cal que sàpigues també que podem personalitzar les etiquetes amb el seu nom  o logotip, per a regals d’empresa, celebracions o actes concrets i amb quantitats petites a baix cost. També detalls de casaments i comunions, etc….
 
Si et cal mes aclariments o informació per a una ampolla concreta,  m’ho demanes.
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