PROPOSTA REDISTRIBUCIÓ TERRITORIAL AL PALLARS

Situació actual Ecoxarxa lo Pallars
Des del mes d'agost, l'ecoxarxa lo Pallars s'ha vist obligada a reduir la seva activitat (actualment només s'estan fent compres col·lectives de verdures) per manca d'un espai comú de trobada i de punt d'informació i emmagatzematge de productes, comestibles i no comestibles.

A més a més, s'ha perdut gran part de socies (hem passat de ser 40 persones a 25) degut a motius diversos (desplaçaments per motius laborals, etc.). Això ha comportat la decisió de pujar les quotes mensuals a 10um, amb la qual cosa, el pressupost mensual, suposant que tothom pagui en euros és de 250. Aquesta quantitat s'utilitza per remunerar a una persona (Quetzal) que cobreix les tasques de gestió de l'ecoxarxa, organització de comandes conjuntes i recollida de productes. Les despeses de telèfon i internet les cobreix la mateixa persona amb part de la seva remuneració.

Durant aquests mesos, d'agost a gener, hem pogut comprovar que, al no disposar d'un punt de referència on ens poguem trobar, on realitzar diferents activitats i xerrades, etc., la gent s'ha anat dispersant. (conclusions de l'assemblea del 9/1/2013)

Proposta de redistribució
Creiem necessari disposar d'un punt de referència on la població pugui dirigir-se per tal d'informar-se, ja sigui de l'ecoxarxa com d'altres projectes dintre de la CIC. I també veiem necessari disposar d'un punt de recollida de comandes.

Aquest espai que demanem no només serviria per tornar a donar visibilitat a l'ecoxarxa lo pallars i a la CIC i els projectes que la integren, sinó que repercutiria en d'altres col·lectius afins que es troben en una situació igual de precària o més, que l'ecoxarxa.

Així, la proposta es planteja des de diversos col·lectius:

· Ecoxarxa lo Pallars: pensem que a l'estar més visibles dintre un nucli de població podrem atreure més gent que podrà participar tant en el grup de consum com en d'altres activitats, aportant quotes que servirien per poder pagar les despeses del local o part del cost del lloguer més endavant, o bé aportant hores de treball, que també fa falta. El fet de tenir un local amb almenys algo d'estoc pot fer que entri una persona que no és sòcia i compri algun producte fent així una aportació a l'ecoxarxa. A més, l'ecoxarxa tindria un punt de referència per que la gent pugui anar a demanar informació, ja que la via d'internet al Pallars no és tant efectiva com en d'altres llocs.

· Ateneu de la Muntanya: aprofitarien l'espai per fer assemblees i xerrades, per fer difussió de diferents projectes territorials, etc. Econòmicament l'ateneu, en aquests moments, disposa d'uns 300 euros de fons que es podrien fer servir per a l'adequació inicial del local o per fer-ne difussió del nou local, etc. A llarg termini (es planteja l'obertura del local 4 dies a la setmana) amb el servei de bar s'estima un benefici per poder cobrir les despeses que s'ocasionin o part del lloguer.

· CUP: En aquests moments són 7 persones que formen aquest col·lectiu. No tenen disponibilitat per obrir el local algunes hores, però proposen col·laboració organitzant events al local i utilitzant-lo com a lloc de reunió. Queda pendent d'assemblea establir una aportació econòmica.

D'aquesta manera, hi hauria un local situat a la Pobla de Segur (punt intermig entre el Pallars Jussà i el Pallars Sobirà) que s'obriria 4-5 dies a la setmana més els caps de setmana que es facin activitats.

Les activitats principals que s'hi farien són:

· Assemblees diverses

· Xerrades i passis de documentals

· Presentacions de llibres i projectes

· Rebuda i recollida de comandes

· Servei de bar

· Intercanvi de roba i utensilis

· Petita ecobotiga

· Altres activitats que vagin sorgint

Proposta econòmica
Durant aquestos mesos que hem estat buscant locals, no hem trobat res factible per 200euros mensuals (a banda anirien les despes de llum i aigua). Els espais que hem trobat que podien ser cedits (masoveria) estan en molt mal estat i/o en zones allunyades del nucli de població. D'il·lusions en tenim moltes, però som pocs i, tocant de peus a terra, no podem assumir treballs de tal embergadura.

Per tant, les opcions que contemplem són:

· Local Av. Catalunya: està en un lloc ben visible, al costat de l'institut d'educació secundària i davant la cafeteria on van tots i totes les professores en les hores lliures. L'espai està per entrar. Té lavabo i un petit magatzem. El preu és de 450€ negociables.

· Local antic cafè La Unión: està en una zona més cèntrica de la Pobla. És un antic bar, és a dir, que disposa de lavabos, barra, etc. Fa 5m d'ample per uns 15 de llarg. La instalació elèctrica s'hauria de reformar sencera i probablement s'hagin de fer algunes reformes, però fins aquí ho podem assumirs els diversos col·lectius (almenys no està apuntalat com d'altres espais que hem vist). No ens han dit un preu per que es podria pactar un intercanvi durant uns mesos.

· Local Av. Verdaguer: situat en un lloc de pas (és la carretera que va cap a Sort). En aquest local s'hauria de construir un lavabo i fer algunes reformes per tal de disposar d'un magatzem en condicions. El preu és de 350€. Aquestos, el propietari és arquitecte i es fa difícil la negociació per que volen fer-ho tot legal, amb projecte i alta d'activitat a l'Ajuntament.

· Local Av. Verdaguer: té aparador, lavabo i està per entrar. Demanen 380euros no noegociables.

· Ens falta localitzar a les  propietàries de 2 locals més, situats pel centre de la Pobla de Segur (Plaça de la Pedrera, que és on fan el mercat els dimecres). D'una sabem que demanava traspàs. L'altra propietària demanava 350euros mensuals i sabem que el local té 2 plantes.

Així, demanem una ajuda de 300 euros mensuals, que serviria per pagar el lloguer del local, revisable als 6-8 mesos per tal de veure si els diferents col·lectius tenen més capacitat econòmica per fer-ne front. La resta de despeses ocasionades pel manteniment del local i de les activitats que s'hi farien allà s'intentarien cobrir amb els beneficis procedents de les activitats que es puguin fer al local des dels diversos col·lectius que hi col·laboren.

