ACTA DEL FORO RESPUESTA AL CONGRESO DE PETROLERAS
27/02/2008

Asisten:  ACSUR, ATTAC, Asociación de Chilenos en España, Comité de Solidaridad con Africa Negra, Cristianos de Base, Ecologistas en Acción, En Lucha, Espacio Alternativo, Intermón Oxfam, Movimiento Humanista, OMAL, Patio Maravillas, Puentes Hacia el Futuro, SODEPAZ (?), Quién Debe a Quien, Veterinarios Sin Froteras.

Aforo: ~ 50 personas.

1.- Introducción
· Se realiza un resumen de la reunión anterior. Como acuerdo inicial se crearon 4 comisiones, Contenidos, Acciones, Organización y Difusión que han comenzado a trabajar.
· En general, se ve un evento relativamente grande, como mínimo varios cientos de personas y como mínimo, Estatal. Esto hace que la realización de un Foro parezca más adecuado por inclusivo. Las comisiones en general trabajaron sobre la base de este formato.
· Se acuerda: La realización del Foro comprenderá el Fin de Semana del viernes 27 de junio al domingo 29 con los talleres sesionando el sábado y el domingo la jornada de clausura. No se descartan naturalmente acciones puntuales previas o posteriores a la conclusión del Foro.
2.- Comisión de Organización

· La Comisión de Organización se ha centrado en explorar posibles lugares tanto para la realización del Foro en sí como para una acampada para los asistentes que no radiquen en Madrid. En este sentido la negociación con el ayuntamiento de San Fernando de Henares está bastante avanzada. Se ha hablado con la Complutense y una tercera opción por explorar es el ayuntamiento de Rivas.
· Se acuerda: A pesar de que la Complu puede estar firmando el Congreso, no descartarla como posible anfitrión del Foro.
· Se rechaza realizar la acampada en un sitio y el Foro en otro. (S. Fdo de Henares y Compl., p. ej.)
· Se acuerda: Comenzar la gestión con el ayuntamiento de Rivas. Continuar en el trabajo con S. Fdo y con La Complu.
· Hay que ir pensando en las finanzas. Recuérdese que queremos hacer ‘pre-campaña’ en eventos como la mani por el Día de la Tierra.
· Hay muy poca gente en la comisión. Se ve como una necesidad que aumente el número de integrantes. También la participación de otros colectivos. (Hay 6 personas de 3 colectivos).
· Los emails de contacto son: Dani, d.hernandez@uam.es; Luis, organización@ecologistasenaccion.org
3.- Comisión de Difusión

· Su trabajo se ha centrado en cuatro líneas fundamentales (ver acta de la comisión): contacto con colectivos y medios de comunicación, creación de una web para el Foro, incidencia en el Foro Social Europeo y redacción de una nota de prensa.
· Se ha llevado a la reunión del FSE en Berlín, la realización de nuestro evento. Ha sido incluido allí como parte de la agenda del FSE.

· Se acuerda: Lanzar la web lo antes posible aprovechando la imagen e identificación visual del Congreso. Falta gente para trabajar en esto. Cada colectivo, etc explorará su círculo por voluntarios para mantener el sitio web. Contactar con Sergio, la_rosaroja2@yahoo.es o con Merche (?)

· Se acuerda: Sacar la Nota de Prensa comentada en la reunión con ligeras modificaciones antes de la reunión Estatal. La fecha de esta última no se incluirá en la nota.
· Se acuerda: Crear un correo de la Comisión al cual redirigir a la gente por el momento. Al menos mientras la página web está en construcción.

· Se acuerda: Continuar con el contacto con Organizaciones en el ámbito Estatal y también Internacional. En particular las primeras con vistas a la reunión Estatal del 28 de marzo.

· Se acuerda: El nombre del grupo. Somos el Foro de Organizaciones y Movimientos Sociales (.
· Los emails de contacto son: 
4.- Comisión de Contenidos

· En la reunión de la Comisión (ver acta correspondiente) se acordó realizar una propuesta lo más amplia posible. Se organiza el Foro en grandes áreas que abarquen todos los temas relacionados con el petróleo imaginables. “Todo vale”. Es intención que el Foro sea lo más inclusivo posible.
· Se propone: La creación de tres grandes áreas de contenido: Usos y Costumbres del Petróleo, Impactos del Petróleo y Alternativas. Esto se deja abierto de todos modos a posibles cambios futuros.
· No se concluye sobre el formato sobre la jornada final. Se plantean varias opciones, plenario, tribunal, algo más lúdico, entrega de premios  positivos y negativos a los actores del petróleo a nivel global.
· Se acuerda: Cada colectivo, movimiento, etc, intentará comenzar a confeccionar una lista de los talleres que estaría interesado en presentar para ayudar a la autoorganización de la comisión. Salen ya un par:
· Exp de Bolivia y Venezuela (OMAL?)

· Metodologías de lucha no violenta contra la injusticia social (?)
· Hay muchas propuestas sobre la organización de los talleres, las áreas, etc que por un problema de espacio no se incluyen en esta acta. Para propuestas concretas contactar a la Comisión.
· Los emails de contacto de la comisión son: Merche, merchevalls@gmail.com
5.- Comisión de Acciones

· Se acuerda: La realización de la Mani Oficial el sábado 28 de junio, después de la sesión de tarde del foro. Esta mani se une con la mani del Orgullo Gay. 
· Se acuerda: No concentrar las acciones ese fin de semana. La realización de acciones puntuales se avisará con tiempo a la comisión de Acciones. 

· Hay varias propuestas en el aire. Realizar una bicicrítica. Utilizar el espacio de acampada para las acciones. Estas se irán concretando.

· Queda la cuestión si habría que hacer algún tipo de énfasis en instituciones y/o organizaciones, en teoría relativamente afines, que se han pasado al lado oscuro. Ejemplo, las universidades. Se planteó no obstante, no perder el norte.

· Se acuerda: Las ideas que salgan de los colectivos y movimientos para acciones incluyentes, así como las acciones puntuales que un colectivo o grupo de colectivos deseen hacer, se llevarán a la Comisión de Acciones.
· Los emails de contacto son: Sergio, la_rosaroja2@yahoo.es, (?)

6.- Conclusiones

Además de las conclusiones relativas a las respectivas comisiones se acordaron las siguientes convocatorias

· La próxima reunión de coordinación de la respuesta se convoca para el miércoles 26 de marzo, 19:30. Esto es justo antes de la reunión Estatal del 29.

· Las comisiones se reúnen antes. Así

· Contenidos: Miércoles, 12 de marzo, 19:00, en Ecologistas en Acción.

· Acciones: Jueves, 13 de marzo, 19:30, Patio Maravillas

· Organización, Miércoles 12 de marzo, 19:30, Ecologistas en Acción.

· Difusión: Lunes, 10 de marzo, 19:30, lugar por decidir (Patio Maravillas)

