SOBRE LAS ACTIVIDADES REALIZADAS EN MADRID, 10 Y 11 DE ABRIL, EN TORNO A LA SEMANA DE ESTRATEGIA Y ACCIÓN CONTRA LOS TLC EUROPEOS:

La Unión Europea ha venido presionando a los países del Sur para negociar acuerdos bilaterales/birregionales (tratados de libre comercio, TLC, encubiertos bajo el nombre de Acuerdos de Asociación Económica), especialmente en las regiones de América Latina y Africa, y países del Caribe y el Pacifico.

A partir de 2006, la UE emprendió una estrategia que escala en agresividad el marco legal para conseguir los elevados niveles de liberalización comercial pretendidos. Dicha estrategia se ve reflejada en el documento “Una Europa global: competir en el mundo”, que en palabras del comisario europeo de Comercio, Peter Mendelson,  aspira a “acabar con todas las barreras que obstaculizan la actividad de las empresas y garantizar que todas las normativas interfieran en el comercio lo mínimo posible” y “garantizar que las empresas europeas competitivas, respaldadas por las políticas internas adecuadas, deben poder ganar acceso a los mercados mundiales y operar en ellos con seguridad”. 

Es bajo esta perspectiva que varias organizaciones sociales del Norte y el Sur se reunieron en Bruselas en audiencia pública con el parlamento europeo y, posteriormente, trasladarse en comisiones a otras capitales europeas (en Alemania, Irlanda, UK, Francia y España) para informar de los resultados de las audiencias y efectuar reuniones estratégicas con contrapartes y funcionarios de gobierno.

1. OBJETIVOS DE LAS ACCIONES EN MADRID

-Informar de los resultados obtenidos en Bruselas.

-Exponer las preocupaciones de los impactos en el Sur y en el Norte por la ampliación de los TLC europeos, ante las organizaciones sociales, medios y gobierno español.

-Buscar estrategias para la formación, difusión y movilización en torno a los impactos de los TLC en el Sur y el Norte, a través de los movimientos sociales organizados, ongs, etc.

2. REUNIONES REALIZADAS EN MADRID 

Participantes y posicionamientos.

Las actividades giraron entorno al acompañamiento de los delegados de América Latina y Asia que llegaron a Madrid después de las reuniones en Bruselas. 

Organizaciones sociales: 

-Ellene Sana de Migrants Rights Internacional, Filipinas: Habló sobre los impactos migratorios que ha sufrido Asia consecuencia de la privatización de los recursos,  servicios y las presiones económicas, especialmente el que la migración repercuta tanto en el abandono del campo, así como de los profesionistas (médicos, ingenieros, etc.) para la salud y el desarrollo. Denuncia la complicidad de la presidenta su país con las estrategias europeas que llevan al desastre social, económico y ambiental.

-Gloria Paniagua de Red Solidaridad y Desarrollo Comunitario, Nicaragua: Habló de los efectos de Unión Fenosa en el encarecimiento de los servicios eléctricos, denuncio una nueva ley que permite a personal de la empresa, acompañados de policía, a entrar en los domicilios particulares, revisar las instalaciones y en caso de encontrar tomas ilegales de luz, detener al propietario e incluso encarcelarlo. 

-Gisela Cañas, Comisión Intereclesial de Justicia y Paz, Colombia: Informa sobre los efectos de la expansión del cultivo de palma africana y la participación de inversores privados españoles en estos proyectos. Explica de la negativa de EEUU a firmar el TLC con Colombia por la relación del gobierno de Uribe con paramilitares en las violaciones de ddhh, y propone que la UE haga lo mismo. 

-Carlos Aguilar, Alianza Social Continental, Costa Rica:  Habla a profundidad de las dinámicas y los efectos de los TLCs en América. Informa sobre la realización de la Cumbre Social de los Pueblos en Lima del 12 al 16 de  mayo y denuncia la represión del gobierno de Alan García hacia la realización de la Cumbre.

-Ecologistas en Acción: Se manifiesta la profunda preocupación por los contenidos del comunicado de la Comisión Europea denominado “Una Europa global: competir en el mundo”, así como la falta de transparencia, información y participación dentro de las políticas de UE, (¿Qué es lo que se oferta? ¿cuál es la posición delos países miembros de la UE?) de tal manera que se denuncia el papel del Tratado de Lisboa como instrumento europeo de injusticia, militarismo, antidemocracia e insostenibilidad. 

-COAC/ Vía Campesina: El modelo de  agroindustria europea es en gran medida responsable de los problemas de abandono del mundo rural en España. Se hace una conexión fundamental entre los procesos de producción de monocultivos (soja) en el Sur para nutrir la industria ganadera, avícola, etc. en el país, para, posteriormente, exportar alimentos subvencionados al mercado internacional destrozando las industrias locales del Sur. Expresan su lata preocupación por la perdida de soberanía alimentaria en España. 

(no incluyo aquí las posiciones de VSF y ODG- pero mencionar que hablo sobre los casos de Uganda, RDC y los 7 años de TLC México-UE)

Gobierno Español: 

-Ministerio de Asuntos Exteriores y de Cooperación: El día 11 por la mañana nos reunimos con la Directora General de Planificación y Evaluación de Políticas para el Desarrollo (DGPOLDE), Milagros Hernando. Los delegados expusieron sus puntos de vista sobre los impactos, acompañados de representantes de organizaciones como VSF, ODG, SETEM, Plataforma 2015, Ecologistas en Acción y ACSUR-Las Segovias. El tono de la reunión fue tenso y a momentos exaltado. Los funcionarios hablaron de su poca capacidad de “influencia” hacia otros ministerios, como el de Comercio Exterior, a pesar de recalcar la importancia de la coherencia en políticas sociales y comerciales,  así como la no condicionalidad de los EPAs. Un tema recurrente es la idea de que son los gobiernos y las organizaciones sociales del Sur las que piden más comercio y más liberalización, así como confundir seguridad alimentaria con soberanía alimentaría. 

-Enrique Del Olmo, vocal asesor de Cooperación Internacional: En tono más relajado, hablo de la intención del gobierno de no mezclar cooperación y comercio, aunque acepta que existe falta de coherencia entre ayudas al desarrollo y políticas comerciales. Y pregunta ¿Qué pasa con las otras organizaciones sociales que si esta de acuerdo con los EPAs y los TLC?

-Ministerio de Agricultura, Ganadería y Pesca: Reunión con Alicia Villauriz, Subdirectora General de Relaciones Agrarias Internacionales. Reunión verdaderamente tensa y agitada. Participaron también la Jefa del área de Cooperación Internacional, la jefa de relaciones con FAO y la de agricultura con la OMC. Después de escuchar los posicionamientos y la información de las organizaciones, las funcionarias dijeron tener poca o nula capacidad de ingerencia en las políticas de comercio exterior, que siempre están en segunda fila en las negociaciones internacionales, aclaran que la agricultura en Europa es moneda de cambio y que su labor es analizar que se concede y que no, como en el caso del plátano canario en las negociaciones con Centroamérica,  desconocían algunos términos de los tratados internacionales. Los impactos son responsabilidad de los gobiernos locales, que ellas se han reunido con ongs (intermon Oxfam) que les demandan mas apertura a los productos del Sur. Niegan que la agroindustria española viole derechos humanos en el Sur, si existe una corresponsabilidad, por ejemplo en el caso de Colombia, es 90 por ciento responsabilidad de Colombia y 10 por ciento de los otros países, “porque las directivas europeas son de Europa no de España (sic)”.

-Ministerio de Comercio Exterior: El tono fue más relajado pero se mostró un preocupante desconocimiento de los términos de algunos acuerdos comerciales, delegaron todo los problemas de impactos a la responsabilidad de los gobiernos locales, no se entiende el concepto de corresponsabilidad de Europa con sus contrapartes del Sur. En el caso de Colombia, dicen, sería desastroso que no tuviera derecho al comercio internacional. Que de todas formas hacer un boicot a Colombia (y ponen los casos de Cuba e Irán) por temas de ddhh, no ha servido de nada. 

3. PETICIONES CONCRETAS EN LAS REUNIONES CON FUNCIONARIOS:

1. Que se pueda seguir el diálogo con ellos y con las organizaciones sociales. Convocar a un Foro abierto de información y debate donde se pueda convocar el mayor número de organizaciones, no solo las que están a favor de la liberalización comercial. 

2. Trasladar al Consejo Europeo, las preocupaciones que se han expresado desde el Sur y desde el Norte sobre los impactos en materia de las firmas y la ampliación de los TLCs. Que exista transparencia y acceso a la información y de la participación de TODA la sociedad civil, porque las empresas ya están participando en las políticas públicas.

3. En relación con la Cumbre Social de los Pueblos en Lima, en el contexto de la represión que ejerce el presidente Alan García sobre las organizaciones, el cierre de la Universidad de San Marcos donde se realizará la Cumbre y la criminalización de las organizaciones participantes, se pide que el gobierno español se pronuncie para vigilar el derecho a la libertad de expresión y de organización del acto en Lima. 

4. TAREAS Y PROPUESTAS EN LAS REUNIONES DE ORGANIZACIONES:

Cada organización informó sobre lo que esta haciendo y como puede vincularlo a los temas relacionados con TLCs. Se esta elaborando un Acta de las reuniones que recogen a profundidad estas labores por lo que no me extiendo en ello.

1. Difusión de los trabajos, estudios, temas y acciones que se vayan realizando desde las diferentes organizaciones.

2. Fomentar la formación interna de las organizaciones, profundizando en los temas de TLCs, EPAs, etc. Introducir estos temas transversalmente en los temas que trabajamos. 

3. Buscar formas de presión política a nivel estatal, buscar parlamentarios y espacios de incidencia a nivel gubernamental.

4. Se propone un día de acción-movilización anti-EPAs, para lo que se proponen fechas importantes y otras a considerar para dar seguimiento desde el Estado Español. Para la acción-movilización se proponen las fechas entre septiembre y octubre, espacialmente el 27 de septiembre, hay que consultarlo con las organizaciones.

a. Mayo 12-16. Cumbre Social de los Pueblos, Lima.

b. Julio. Reunión G8, Japón.

c. Septiembre 27, Movilización Africana contra los EPAs

d. Septiembre 17-21, FSE 

e. Octubre 7-11, Foro Social Americano, Guatemala. 

f. Noviembre, Cumbre Asean, Pekín.

g. Primavera 2009, Movilizaciones antes de la elecciones europeas.

Se nombro la pagina web de world development movement (WDM) como plataforma para colgar trabajos y para buscar información sobre TLCs, también la pagina de QdQ.

