REUNIÓN DIVULGATIVA SOBRE EPA EN  MADRID CON LAS ONG (16:00 10/04/08)

Asistentes: 14 personas de varias organizaciones (ONGD, movimientos sociales, etc.)

Carlos Aguilar (Alianza Social Continental, Costa Rica)

· Carlos es el enlace en Lima de la coordinación internacional.

· Documento clave: “Europa global: competir en el mundo” (de la red S2B, donde está Tom).

· La red Enlazando Alternativas viene trabajando desde 2004 (encuentro de Guadalajara). Se creó la necesidad de trabajar desde la concepción BI-regional, aparte de transformar el 3r mundo hay que transformar el origen de la políticas, por tanto hay que transformar la UE! Así podremos tener políticas distintas en países en vías de desarrollo.

· Actualmente la UE tiene una política comercial muy agresiva con respecto a Asia, el Mercosur (Brasil, etc.) e intenta crear un área de libre comercio con toda AL. El ALCA de los EUA fracasó, así que UE empieza con los países ACP a través de los EPA, con los que ha logrado algunos acuerdos con el Caribe, rechazos en África...

Ellen (Migrants for Malaysia, Filipinas)

· Se centra en trabajadores migrantes en Filipinas.

· Por qué los migrantes arriesgan su vida para venir aquí?.

· Difícil conectar comercio con migración.

· En los últimos 40 años en Filipinas ha habido migración, pero ahora es migración masiva, cada hora 121 filipinos marchan del país, y lo mismo pasa en otros países asiáticos. Esto es consecuencia de la política neoliberal que el Norte impone y que el gobierno del Sur acepta.

· La gente cree que marchar les ofrece un futuro mejor, pero el flujo de bienes tienen muchas más facilidades que el flujo de personas.

· En contraste, en la UE se necesitan trabajadores inmigrantes (el 24% de la población europea son emigrantes, un total de 64 millones). Esta cifra es menor en USA, África y Asia, por tanto la UE tiene una gran responsabilidad. Aparte, en la UE los salarios y los servicios sociales están disminuyendo debido a la migración.

· En la fase pre-OMC, cuando FMI y BM trataban de imponer los PAE, no funcionó el librecomercio.

· Durante la fase OMC tampoco funcionó el librecomercio.

· Ahora con los EPAs fallará igual que en pasado.

· Hay que denunciar que el librecomercio enriquece a las corporaciones tanto en la UE como en Filipinas.

Gloria Paniagua (Movimiento Social Nicaragüense, se coordina con la ASC)

· Los AdA (Acuerdos de Asociación, o EPAs) violentan los DDHH en la región, pretenden privatizar servicios públicos (protegidos por las respectivas constituciones). Aparte, violan otras leyes que se crearon en su momento como leyes de acceso a la información o participación ciudadana.

· Servicios públicos: el agua es vital y es abundante en la región centroamericana, además se concentra en las regiones indígenas.

· El sector indígena ve amenazada su producción de medicinas naturales (los AdA dicen que hay que patentar todas las medicinas).

· En el Tribunal Permanente de los Pueblos (TPP) de Lima se va a presentar un caso contra Unión Fenosa (ya se le hizo un juicio popular en Nicaragua en 2007).

· Todos estos aspectos generan resistencia en la región, hay que crear resistencias globales.

Comentario de Tom Kucharz (Ecologistas en Acción)

· En 1999 en Seattle (cumbre OMC) se creó el movimiento antiglobalización.

· Luego Peter Mandelson sustituye a Pascal Lamé en la OMC: las políticas comerciales han tenido impactos negativos en muchos países.

· Comité 133 (art. 133 de Maastricht), es un grupo de elegidos a dedo que deciden las políticas internacionales de comercio de la UE.

Gisela (Colombia, país que forma parte de la CAN)

· La UE busca un AdA con la CAN, se viene hablando desde 2003.

· Se dice desde España que está estancado pero allí se cree que sigue adelante.

· Colombia es el mayor infractor de los DDHH, los movimientos sociales allí creen que no se debe hacer un AdA entre su propio país y la UE.

· Hay que exigir a Uribe que respete los DDHH antes que nada.

Preguntas del público: 

· (Pregunta de José Antonio de IO) Qué percepción tienen los invitados respecto a la posición del gobierno español? Se tiene la sensación de que los países de CA se están enfrentando menos a la UE que el CAN (a través de Bolivia y Ecuador), qué piensan al respecto? Se espera que la sociedad civil en AL se movilice ahora igual que lo hizo contra los TLC de EUA?

· (Pregunta de Arantxa de Fundación GEAR) Va a haber acuerdos país-país en AL igual que los ha habido con África?

· (Respuesta de Gloria Paniagua) En julio se celebra el Foro Mesoamericano de los Pueblos. Se valorará la cooperación y otros temas como los AdA. En Nicaragua la semana pasada los movimientos sociales pararon las asamblea del gobierno porque se quiere aprobar una ley que permita a Unión Fenosa usar la policía apara entrar en casas a registrar contadores, etc.

· (Respuesta de Carlos Aguilar): Las autoridades españolas en temas de comercio asumen que es competencia de la UE y que tienen poca influencia (sobretodo en el comisario de comercio P.Mandelson). La Cumbre de los Pueblos tendrá 6 ejes de trabajo y plenarios y talleres entorno a ellos. Los datos de contacto de Carlos en Lima son: carlosa@asc-hsa.net / +51 (1) 988 361 857 (es un móvil de Telefónica!!!!). La la p.web www.cifca.org hay un estudio de los impactos de los AdA en CA.

· (Pregunta de ATTAC-Madrid) Hay material audiovisual sobre TLC?

· (Pregunta de Miquel Ortega de VsF/ODG) Tienen un equipo de proyectos de cooperación “tradicional” en el Congo y en Uganda, ahora se han replanteado el tema y hablan de soberanía alimentaria.

· (Respuesta de Ellen) Han hablado con el PSOE, que les ha dicho que la migración es un tema central en su agenda.

· (Comentario de Tom) Vale la pena leer el documento “Europa global: competir en el mundo” (15 pag.), ya no tiene máscara y no disimula sus intereses reales.

REUNIÓN DE TRABAJO EN  MADRID PARA COORDINAR CAMPAÑA ESTATAL CONTRA LOS EPA (19:30 10/04/08)

En espera de recibir el acta desde Ecologistas en Acción.
� Acsur-Las Segovias, Plataforma 2015 y más, Intermon Oxfam, Attac, Ecologistas en Acción, Observatori del Deute en la Globalització, Veterinarios sin Fronteras, y Setem, entre otras.





