ACTA REUNIÓ QDQ
22 ’abril de 2008

Reunió amb QDQ Tarragona: 

· Estan interessats en la Plataforma ETNs i sobretot en la possibilitat d’organitzar una  jornada de formació a Tarragona amb l’objectiu d’activar la gent en la lluita contra les ETNs.  

· Ens informen que per a les sessions formatives de deute extern que fan als centres educatius de Tarragona fan servir unes vinyetes  –les podem trobar a la web- impreses a color,  tenen bona resposta per part dels alumnes. L’ODG farà la impressió per 
tenir-les disponibles per a les nostres sessions formatives.

· Hi ha interès per participar a les possibles accions que organitzem entorn a la llei FAD i CESCE.

Reunió Ajut reemborsable:

· Es va fer arribar l’acta de la darrera reunió a la llista.

· Rica assistirà a aquesta reunió en representació de QdQ BCN.

· Es comenta la importància d’obtenir la màxima informació de l’Agència per organitzar-nos i poder donar respostes conjuntes (1) i fer un recull de les conclusions de la reunió per a que quedi constància del parlat i fer un comunicat posterior des de QdQ (2).
Cumbre Petrolera a Madrid:
· Des de l’organització de Madrid es fan dos encàrrecs concrets: arrossegar a les masses catalanes cap a Madrid, només de 500 a 1000 persones (1), i fer aportacions 
· d’activitats i talleristes (2).

· Es decideix fer la traducció de la web al català per poder fer difusió. L’Elena s’encarrega de fer-ho.

· Plantegem fer una reunió el proper 13 de maig  a les 19.30 h convocant a altres col·lectius relacionats (Plataforma d’ETNs, Plataforma de Seguiment de les Indústries Extractives, QdQ, Petroaliments) per programar conjuntament activitats per presentar a Madrid abans del 24 de maig –data de tancament del programa-. 

· L’Elena per la seva banda es posarà en contacte amb el Joel d’Endavant per saber què estan organitzant i la Gemma contactarà amb l’organització de Madrid per concretar els eixos i els continguts que estan treballant.

TLC:
· En pocs dies es passarà per llista l’ informe definitiu de les reunions de Brussel·les i Madrid.

· La propera reunió de QdQ -6 de maig a les 20.30h- vindran a comentar-nos les trobades els companys de Setem i l’ODG que hi han participat.
· Hi ha un calendari amb dates d’accions i activitats al voltant dels TLC, és important saber que s’està fent per coordinar-nos.

Llei FAD i CESCE:
· La comissió de Llei (Gemma, Rica, Dani i Audrey) farà un recull de les idees fortes que es plantegen des dels diferents nodes QdQ per poder incloure-les a la llei.
· Es farà un recull dels telèfons i contactes dels nous diputats.

· Per poder concretar les idees fortes per a la llei, cal treballar les llacunes existents al voltant del CESCE, la comissió de Barcelona s’encarregarà de treballar-ho.

· Es planteja fer una formació a les diferents zones i també a nivell estatal.
Foro alternativo:
· En motiu de la reunió del Banc Asiàtic a Madrid del 3 al 6 de maig, es realitzarà un Foro alternatiu i la Iolanda (ODG) farà un taller de deute.

Yasuní:

· El proper dimarts 20 de maig a la reunió la Iolanda presentarà el cas, també posa a la nostra disposició tota la informació que vulguem. 

Propera reunió: 6 de maig a les 19.30h
