Ficha Técnica de presentación de la/s Transnacional/es  acusadas 

Entidad Responsable y persona de contacto de la presentación del caso: 

MAB (Leandro Scalabrin) y SETEM (Víctor Maeso).

Nombre  de la Transnacional  y/ o consorcio acusada: 

Grupo Santander.

Su(s) País(es) de intervención:

La entidad financiera opera a nivel internacional, destacando su presencia en España, Iberoamérica y Reino Unido,  a través de Abbey.  El Grupo Santander tiene presencia en Argentina, Brasil, Chile, Cuba, México, Puerto Rico, Venezuela y, México.  Grupo Santander ha estado activo en adquisiciones y fusiones, comprando el First National Bank de Puerto Rico y Banco Español de Chile. Además, entre los años 1994- 1998 creó Banco Santander México, adquirió Banco Mexicano, Banco de Venezuela, Banco Río en Argentina Banco Peral do Comercio y Banco del Noroeste en Brasil. Además, Grupo Santander está presente en Portugal, República Checa, Hungría, Estados Unidos, Colombia y Uruguay. 

Sector en que la empresa/ empresas acusadas se desempeña/n:

Financiero, prestando servicios de banca a particulares, PYMES e instituciones pública y privadas, así como banca corporativa y de inversión, de seguros, banca privada, gestión de fondos de inversión y pensiones. 

¿Lugar de actuación por el cual se realiza la acusación? 

Brasil y Bolivia.

¿Cuáles son los principales impactos de las operaciones de la empresa en el lugar de actuación donde se realiza la acusación? 

El proyecto Río Madeira consistirá en la construcción de dos presas hidroeléctricas: Santo Antonio y Jirao, más dos presas adicionales creando una hidrovía de 4.200 km. para transportar soja, madera y minerales de la Amazonía. 

Banco Santander forma parte del consorcio ganador de la adjudicación de la gestión de la presa de Santo Antonio. El consorcio también está formado, entre otros, por la compañía privada Odebrecht (18,6%) y la pública brasileña Furnas (39 %). Santander participa, conjuntamente con el banco portugués Banif, mediante un fondo privado llamado FUNDO, que posee el 20% del total del proyecto (14.200 millones de dólares). El concurso para la adjudicación de la presa de Jirao se celebrará este mes de mayo, se espera que participen en él los mismos postores, con pocos cambios en el consorcio.

De acuerdo con el EIA (Environmental Impact Assessment), los impactos previstos de la construcción de las presas son los siguientes:

· Expulsión de la población local: en Rondonia por ejemplo viven 1.4 millones de personas, en su mayoría caucheros, recolectores de nueces y pescadores. Se estima que en lado brasilero aproximadamente 5.000 familias se verán obligadas a dejar su tierra sin que esté prevista su reubicación y compensación. 

· Afectación de la salud de la población: la construcción afectará a la potabilidad del agua de Porto Velho (capital de Rondonia) e incrementará los casos de malaria, ya que la salud de las personas indígenas se verá afectada por la llegada de personas interesadas en buscar trabajo en la construcción de las presas. 


· Pérdida de biodiversidad y de la soberanía alimentaria: la interrupción de la migración del dourada (pez gato) pondrá en peligro no sólo la supervivencia de la especie sino también el futuro de las familias de 2.400 pescadores de la región. En resumidas cuentas, el proyecto Río Madeira contribuirá a fragmentar los ecosistemas de la Amazonía Brasileña.

¿Qué dimensión paradigmática destacará la presentación del caso? (Impunidad, deuda ecológica y social, arquitectura neoliberal: OMC, FMI, BM, TLCs, etc.)

La hidrovía del Río Madera se circunscribe a la iniciativa IIRSA, dirigida y promovida por el BID, la Corporación Andina Financiera (CAF) y el Banco Nacional de Desarrollo Social y Económico del Brasil (BNDES), así como por distintas redes de empresarios y terratenientes y administraciones locales, cuyo objetivo es extraer toda suerte de commodities para lograr exportarlas según las necesidades de la clase consumidora mundial, en función de los precios del mercado internacional. Es decir, la infraestructura física necesaria para el ‘libre comercio’  que se complementa con los TLCs y parte imprescindible para el saqueo de las transnacionales productivas.

En enero de 2007, el proyecto Madeira fue incluido en el PAC (Programa de Aceleración del Crecimiento) del Gobierno Federal del Brasil que promueve la construcción de infrastructuras.

¿Cuál ha sido la relación con la oligarquía nacional del país en cuestión?

Como dato general, las oligarquías de los distintos países de Latinoamérica mediante sus respectivos gobiernos accedieron a la compra por parte del Santander de los más poderosos bancos nacionales. Entre los años 1994 y 1998, Santander adquirió Banco Peral do Comercio y Banco del Noroeste. En el 2007, Santander hizo otro esfuerzo más de consolidar su expansión internacional con la adquisición de ABN Brasil. 

En el caso concreto de Río Madeira, en junio de 2007 durante un congreso que reunía más de 400 personas de compañías constructoras, proveedores de equipamientos, oficiales del gobierno y instituciones financieras, todo este conjunto presionó fuertemente al presidente de IBAMA (autoridad para las licencias medioambientales del Brasil) para que aprobase la licencia del proyecto, a pesar de que se determinó que los estudios ambientales realizados hasta ese momento no eran suficientes para aprobar la viabilidad del proyecto.

¿Con qué área de la discusión sobre alternativas contribuiría el caso?

Deuda ecológica y social.

¿Qué instrumentos internacionales y/o Declaraciones de la ONU, OIT (Convenciones, Normas, Lineamientos, Constituciones Nacionales) están siendo pasados por alto o violados por la/s transnacional acusada?  

La actividad del Grupo Santander en Latinoamérica, más concretamente Brasil con el proyecto Río Madeira, viola los derechos fundamentales de las personas.  Además, la involucración financiera del Grupo Santander en el proyecto de Río Madeira viola los derechos de los pueblos indígenas y de la conservación medioambiental. 

No se han respectado las normas de la OIT, resaltando la norma 169, en cuestiones relacionadas con los derechos de pueblos indígenas, puesto que son ellos los principales afectados del proyecto. El derecho a ejercer la soberanía económica de un pueblo y el derecho a la consulta y al consentimiento como necesarios para proteger a las personas, culturas, trabajos y entorno y, a lo largo de la evolución del proyecto, no han sido protegidos. Cabe destacar la brecha en el cumplimiento de la Declaración de los Derechos de los Pueblos Indígenas de las Naciones Unidas. 

Además, muchos líderes indígenas viven en situaciones marcadas por la intimidación por oponerse al desarrollo de estos proyectos. 


La participación del Grupo Santander en los Principios del Pacto Mundial de Naciones Unidas es cuestionable puesto que los miembros tienen una obligación de comunicar anualmente el progreso en la implementación de los principios a través de informes de sostenibilidad, informes anuales u otros comunicados corporativos.  La información más reciente facilitada por el Grupo Santander está fechada en el año 2005.


Argumento (600 palabras):

El Grupo Santander es una potencia financiera a nivel mundial tanto en los países de desarrollo como los países desarrollados.  Se ha conseguido este crecimiento económico acelerado sin medir los costes humanos y medioambientales, tal y como  ponen de manifiesto los peligros potenciales de la posible financiación del proyecto Rio Madeira. 

La información sesgada, engañosa y parcial emitida por el Grupo Santander no recoge de manera completa su actuación en los países donde desarrollan su actividad financiera.

Los informes de sostenibilidad son relatos positivistas salpicados por información incongruente y falsa.   Tal y como se comentó anteriormente, el Grupo Santander dice invertir en Responsabilidad Social Corporativa la cantidad de 106 millones de euros en el año 2006.  En realidad, 77 millones de euros de los 106 se destinaron a acción social. Si se compara la cantidad invertida en el ejercicio anterior, 92 millones de euros, supone un incremento del 15%.  Sin embargo, se puede comprobar como en términos relativos sobre los beneficios obtenidos el porcentaje es menor en el 2006 que en el 2005: el 1,48% en el 2005 frente al 1,39 en el 2006. Es tan sólo un ejemplo de la manipulación de la información en búsqueda de mejorar su imagen corporativa. 

Por otro lado, el Grupo hace firmar a sus proveedores el Protocolo de RSC del Banco en que se reconocen explícitamente los 10 principios del Pacto Mundial de Naciones Unidas, pero por contra admite que solamente el 1% del total de proveedores ha sido analizado en materia de derechos humanos. 

Sin embargo, lo más denunciable es su ceguera e indiferencia ante las situaciones desastrosas provocadas por su intermediación financiera.   El Grupo Santander no informa sobre las políticas, ni los procedimientos, ni las posibles vulneraciones de sus compromisos en derechos humanos en los países donde actúa. No hace mención a normativa internacional ni a la aplicación de estándares o referencias como las líneas directrices de la OCDE para empresas multinacionales o las normas de derechos humanos para empresas transnacionales de Naciones Unidas. Por todo ello, son numerosos los casos controvertidos en materia social y medioambiental como es el proyecto de Río Madeira.

Principales fuentes de información consultadas:

· Web de SETEM donde se puede descargar el informe sobre proyectos de Santander realizado por SOMO:

http://www.finanzaseticas.org/
· Web de Banktrack donde aparece el “dodgy deal” de Río Madeira:

http://www.banktrack.org/?visitor=1&show=167&id=38
· Web de Biceca:

http://www.biceca.org/es/Sector.1.aspx
· Web del MAB (Movimento dos Atingidos por Barragems)

http://www.mabnacional.org.br/materiais/campanha_rio_madeira2007.htm
· 4ª Edición de las memorias de IBEX35 (Observatorio de RSC)

http://www.observatoriorsc.org/nuevaweb/images/documentos/publicaciones/informes_estudios/informe%202006%20ibex%2035%20-%20completo%20final10mar2008.pdf
�Lo dejé tal cual como aparece en la ficha de BBVA.


�Tb lo he dejado tal cual como aparece en BBVA





