SEMANA DE ESTRATEGIA Y ACCIÓN CONTRA LOS TLC’s

(Tratados de “Libre” Comercio) europeos

Bruselas, 7-9 de abril

Madrid, 10-11 de abril

Los dos días de sesiones de estrategia interna (7 y 8 de abril) estuvieron destinados a compartir información sobre la ofensiva comercial de la UE, incluida tanto la situación actual y las proyecciones de los efectos de los distintos acuerdos de libre comercio, y también para construir estrategias para las futuras campañas a nivel regional, biregional e internacional.
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07.04.08  - Sesión Interna de Estrategia (I)

Sesión 1 – Presidenta: Brid Brennan (Transnational Institute)

Resumen de la situación actual de la agenda de los TLCs de la UE. Presentación del estado general de las campañas y de la situación por regiones:

1. Asia: (India, Corea, ASEAN)

La UE tiene una postura muy agresiva en relación a los TLCs en Asia, y su estrategia es muy diferente a la que tiene con respecto a América Latina.

En Korea las exportaciones no han mejorado ni mejorarán la calidad de vida de las personas trabajadoras, por mucho que éstas aumenten gracias a los TLCs. 

WEED: Debemos focalizar los intereses de las transnacionales, porque es un problema no de Norte-Sur sino del sistema actual político y económico y de los intereses de los grandes capitales. 

2. América Latina: (Centroamérica, CAN)

En A.L. la UE está en proceso de negociación de acuerdos con 2 bloques regionales: Centroamérica por un lado y la CAN (Comunidad Andina de Naciones) por otro.

En Centroamérica se han hecho 2 reuniones entre la UE y los gobiernos centroamericanos, y la siguiente tendrá lugar en El Salvador durante el mes de abril. 

En las negociaciones con América Latina hay que valorar los intereses de la UE en la región y también analizar el proceso de integración regional, que es muy débil en Centroamérica. 

El 17 de marzo se presentaron los Diálogos sobre debate político y cooperación de la UE para América Latina. Estos diálogos se están orientando cada vez más a las relaciones económicas y comerciales entre la UE y Centroamérica, es decir, hacia las negociaciones del AdA (Acuerdos de Asociación, o EPAs). En Lima, durante la Cumbre de Jefes de Estado de la UE y América Latina se va a evaluar el proceso de negociación de estos acuerdos. 

La UE ha propuesto incluir agua y otros productos básicos en la negociación con América Latina
.

En cuanto a los acuerdos sobre propiedad intelectual, la UE quiere negociar con América Latina partiendo como mínimo de los acuerdos que ésta tiene con EUA (patentes de semillas, etc.).

El acceso a mercados y servicios básicos también entrarán en la negociación, la UE dice que adoptará el marco OMC. Su punto de partida serán las “listas positivas”:

Respecto a la agricultura, son evidentes los graves efectos que estos acuerdos comerciales tienen sobre la Soberanía Alimentaria de los países, y en el caso de Centroamérica esto es evidente para productos como lácteos, la papa, etc. Hay dos productos sensibles en las negociaciones: la caña de azúcar y los plátanos.

Otros temas fundamentales son la inmigración y los estándares laborales de la OIT, ya que hay países como El Salvador que no tienen ratificado el convenio de la OIT.

Los principales desafíos para Centroamérica son la información y la capacitación para poder luchar contra estos TLCs europeos. La ventaja es, en el caso centroamericano, la experiencia de lucha acumulada en contra el ALCA.

En el caso de la CAN y de la estrategia de la UE para las negociaciones de los TLCs, podemos decir que existen dos bloques diferenciados  de países: Bolivia y Ecuador por un lado, y Colombia y Perú por otro. La UE está queriendo hacer diferencias de concesiones al bloque Bolivia-Ecuador (que han puesto obstáculos a negociar la propiedad intelectual, los servicios, las inversiones, etc.) que al bloque Colombia-Perú.

Existen varios acuerdos de libre comercio UE-CAN anteriores. En el 2003 se firmó el Acuerdo de diálogo político y cooperación, aunque se desconoce qué países de la UE lo han ratificado y cuáles no (piden ayuda a los europeos para obtener esta información, que sería muy útil). Este acuerdo es un TLC más y el problema que enfrentan es que es muy difícil hacer participar a la sociedad civil latinoamericana en contra, ya que el término “cooperación” es muy confuso, y además la movilización en América Latina contra la UE es mucho más difícil que contra los EUA. 

En este sentido es importante tener en cuenta el fracaso de los TLCs de EUA con la CAN, ya que actualmente sólo queda un país de la CAN que lo haya ratificado, el resto se han retirado.

Desde América Latina denuncian que la Conferencia Europea de Sindicatos no tiene una postura clara en relación a los TLCs y está presionando a los sindicatos lationamericanos para que no se opongan a los TLCs europeos.

3. África: Sudáfrica y África del Oeste

El TLC de la UE con Sudáfrica data de 1999, y por tanto ya hemos podido constatar los nefastos efectos sobre la soberanía alimentaria y la agricultura, y sobre el empleo. También es destacable el creciente papel que están teniendo las transnacionales facilitado por estos tratados: por ejemplo, el caso de la Parmalat es muy simbólico, ya que está importando leche en polvo de Italia para vender productos lácteos en África a precios por debajo de los costes de producción locales.

La estrategia desde África para luchar contra las EPAs se resume en:

· Aumenta la solidaridad y las redes entre los países africanos (un ejemplo es la ATN)

· Presionar a los gobiernos para que diversifiquen sus relaciones comerciales

· Potenciar las relaciones Sur-Sur

Con respecto a la presencia de China en África, Dot Keet señala que actualmente hay 2 empresas chinas en Sudáfrica y 15 europeas, así que cree que desde Europa tenemos que preocuparnos por las transnacionales y los gobiernos de la UE. 

El representante de ENDA Senegal señala que los EPAs no tienen en cuenta ningún aspecto de las políticas de desarrollo de la UE. 

Los acuerdos interinos que han firmado algunos países bajo presión incluyen aspectos (propiedad intelectual, temas de Singapur, cláusula de la nación más favorecida, etc.) que han sido ampliamente rechazados por la sociedad civil y varios gobiernos africanos.

Los peligros actuales son:

· el debilitado proceso de integración, con grandes divisiones internas entre países potenciadas por la firma de los acuerdos interinos por parte de sólo algunos gobiernos. 

· la agenda de desarrollo del África del Oeste se está viendo afectada

En definitiva, África del Oeste se enfrenta a un dilema entre elegir la integración regional o avanzar en la firma de los EPAs.

Ante esto, cree que existen dos procesos para la incidencia: uno bilateral (aumentar la presión a los gobiernos), y otro regional (reforzar la integración regional). Entienden que la integración regional va mucho más allá de los acuerdos comerciales que impliquen un arancel común. Tiene que implicar políticas sociales y de desarrollo comunes. 

Desde las organizaciones de África del Oeste tienen dos estrategias transversales: una estrategia política (movilización popular en los países), y otra técnica (demostrar que no se está siendo incompatible con la OMC – la OMC no obliga a incluir servicios e inversiones en las negociaciones, y además permite la no reciprocidad para los países más pobres -, y concretamente que no se está incumpliendo el artículo 24 del GATT
).

Denuncian la manipulación de la ayuda por parte de la UE a la hora de negociar los EPAs, que es realmente lo que mueve a los países africanos, ya que para la inmensa mayoría los ingresos en concepto de ayuda suponen mucho más para sus economías que el comercio. La ayuda tiene que salir y diferenciarse totalmente de cualquier negociación comercial.

Sesión 2 – Presidente: Marc Maes (11.11.11)

Se realizó la conclusión de las anteriores presentaciones, e identificación de temas comunes.
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Sesión 3 -  John Hilary (War on Want)

El objetivo de la sesión era discutir sobre posibles áreas de desacuerdo, como por ejemplo las clásulas sociales dentro de los TLCs. 

Uno de los problemas de falta de movilización social en el Norte en contra de los TLCs es que los principales sindicatos y otros actores están pidiendo que se hagan más fuertes las cláusulas sociales dentro de los acuerdos comerciales, y no se posicionan en contra de estos acuerdos.  Es exactamente lo mismo que pasó con las movilizaciones en contra de la OMC. 

Los TLCs deberían ser revisados constantemente, someterse a la participación popular. Ahora se firman una vez y duran varios años. Hay que meterlos en la agenda pública, a debate popular.

Sesión 4  - Sesiones de estrategia simultáneas por regiones

· Sesión sobre ACP (EPAs)

1. Fechas clave en el calendario político y para la movilización:

Se comparte la información sobre las fechas clave en los próximos meses
. Una fecha destacada para la acción colectiva contra los EPAs, en África y en la UE, es el 25 de mayo (Africa Day).

También es importante la próxima reunión del European Minister Council of Affairs, donde tratarán los EPAs, el 26 y 27 de mayo. 

En Junio habrá una reunión en Addis Abeba (Codesria) con investigadores y universidades, que dará más inputs para la lucha.

También es importante el próximo Southern Africa Social Forum, en septiembre.

Los representantes africanos insisten en que la lucha sigue siendo la misma (Stop EPAs), los acuerdos interinos firmados no cambian ni el lema ni los objetivos, es un problema económico y político, no legal. 

2. Identificación de investigación y análisis realizados:

Muchas organizaciones africanas y europeas han realizado o están realizando investigaciones sobre el impacto de los EPAs (por sectores, por países, etc.). Se pasa una lista para poder compartir entre todas las organizaciones estos trabajos
. 

Otra fecha clave es la reunión en Kampala entre los países africanos del Este y de Sudáfrica sobre estrategia en contra de los EPAs.

La organización ROPPA explica que están haciendo investigación sobre “productos sensibles” con apoyo de Oxfam, y que están organizando talleres de sensibilización e incidencia en 7 países. En mayo tienen previsto realizar una acción de movilización.

Se comenta que los recursos y las investigaciones existen y son importantes, pero son demasiado técnicas porque sirven para negociar políticamente. Las organizaciones africanas creen que tanto en la UE como en África debemos hacer campañas más masivas y populares, con mensajes más sencillos.

3. Estrategias

Algunas organizaciones europeas creen que deberíamos poner énfasis no sólo en la UE como tal sino también en los estados miembros, ya que son actores de poder y habría que identificar su rol en relación a los TLCs y otros temas de la agenda política, como la inmigración, el empleo, los servicios, el cambio climático o la ayuda. 

Habrá que aprovechar también la presidencia francesa de la UE a partir de junio.

Hay un debate entre poner el foco en la UE y/o en los estados miembros. Se decide que la mejor estrategia es poner en evidencia a la UE ante los miembros.

Estas relaciones de los TLCs con temas clave reforzarían además la implicación de los movimientos sociales europeos en contra de los acuerdos y podríamos aprovechar el FSE en septiembre para reforzar estos lazos con los movimientos sociales. Se propone dedicar un día del FSE a los TLCs.

Se mantiene el 27.09 como Stop EPA Day.

Se discute la relación de los TLCs con el tema de inmigración, ya que existen varios problemas: por un lado existe poca información sobre los efectos de los acuerdos de libre comercio sobre la inmigración, y por otro las organizaciones de migrantes no suelen incluir en su agenda los TLCs. Un buen momento para llegar a las organizaciones de migrantes sería la próxima realización en España del World Social Forum on Immigration. 

Se visibilizan las diferencias que existen entre países europeos cuando hablamos de vincular la lucha contra los TLCs con la inmigración. Para Francia o Bélgica, la diáspora es una realidad mucho más clara que para España y Portugal, donde nos referimos más a las asociaciones de inmigrantes. 

Se comenta que Solana ha hecho un documento sobre cambio climático e inmigración que justifica incluso la intervención militar.

También se insiste en que en el caso de África es fundamental la integración regional, ya que la UE incluye en su discurso que quiere que haya integración para firmar los EPAs pero en cambio está presionando y amenazando para que firmen los acuerdos los países por separado sin dejar tiempo para la integración regional. Cuando hablamos de integración regional no es sólo una integración comercial y un arancel común, sino también integrar políticas comunes. Lo que se necesita es tiempo, y esto lo tenemos que tener claro desde Europa para presionar a la UE.

La ATN asistirá a la reunión de la UNCTAD de finales de abril. Su estrategia es hacer lobby con los gobiernos africanos que están resistiendo a los tratados (Senegal, Nigeria)
.

Existe un texto en la Comisión Europea que habla de integración regional y que teóricamente está abierto a consulta participativa. Se puede aprovechar.

· Sesión sobre América Latina:

1. Fechas clave en el calendario político y para la movilización:

· La posición de vía Campesina y de la Alianza Social Continental es que los TLC no deben existir.

· En Guatemala hay confusión entre las organizaciones, ya que muchas no han emitido comunicados en contra de los TLC (excepto los campesinos). Desde Amigos de la Tierra rechazan las cláusulas sociales.

· En Vía Campesina entienden la soberanía alimentaria como un todo (no sólo agricultura).

· Cuando la UE dice que mediante los TLC va a ayudar a la CAN (Comunidad Andina de Naciones) a la integración regional es pura hipocresía, se trata de una trampa.

· En Colombia el TLC se va a firmar “rapidito”, como ha dicho el presidente colombiano.

· La estrategia No debe ser que Europa apoye a los movimientos en AL, sino que Europa trabaje sobre los efectos de los TLC en la misma Europa.

·  Campaña desde Ecologistas en Acción (a raíz de la próxima ratificación del tratado de Lisboa por parte de la UE): la estrategia debe ser a varios niveles, con mensajes distintos para cada uno:

1) Sensibilizar a nuestros propios colectivos (pero cada uno a los de su ámbito, no a los otros).

2) A grupos de interés afectados por los TLC (habrá que ir a buscarlos).

3) A grupos de interés afectados pero que estén organizados.

· De cara a la cumbre los pueblos de Lima. estaría bien llevar una delegación de África para que se coordinen con los de AL en relación a los TLC.

· La IIRSA (organismo para la construcción de infrastructuras viales y represas) despierta la oposición de los ecologistas. El ALCA potenciaba este organismo.

· Hay que estar atentos desde la UE a la reunión en La Habana de la Alianza Social Continental (ASC) la semana que viene, se hablará de los TLC.

· Desde Ecologistas en Acción se aconseja que los mensajes sean más simples y claros en la UE. Critican que aquí en la UE se sabe más sobre ALCA, BM, OMC, etc. que sobre la propia UE! Hace falta más formación.

· El bloque caribeño ha firmado los EPA entre UE-ACP.

· Una fecha clave en la propia agenda latinoamericana es Lima en mayo.

· En octubre tendrá lugar el Foro Social de las Américas.

· En octubre también tendrá lugar el 2º Foro Mundial de Migraciones y Desarrollo en Manila.

· En julio tendrá lugar el Foro Mesoamericano en Nicaragua.

· El 7 de octubre habrá una movilización regional por el trabajo decente en Chile.

· Desde Chile se opina que las cláusulas sociales en general sólo garantizan que se cumplan las leyes laborales de los respectivos países (que ya son defectuosas).

· La UE financia (a través de la cooperación) integraciones regionales que preparan el territorio para más inversión (ejemplo: el plan Puebla-Panamá, Endesa, etc.).

· Temas comunes entre los movimientos anti-TLC en LA: Integración regional, moratorias, cláusulas sociales.

· La CAN es una integración neoliberal (en AL lo tienen claro) y lo que surge desde la CAN será neoliberal.

· Cuidado con las moratorias porque parecen indicar que quizá OTRO acuerdo puede funcionar pero en realidad no es así.

· En el encuentro Enlazando Alternativas 2 (en Viena 2006) algunos apoyos de LA a ciertos puntos afectaban a la UE.
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2. Identificación de investigación y análisis realizados:

Ver cuadro resumen.

3. Estrategia – Aspectos Deal-Breakers (que pueden romper los acuerdos)

Aspectos de contexto:

· Falta profundidad en el conocimiento de los TLC en Europa, porque ya se están produciendo.

· En AL ya están claros los contenidos de los tratados, por tanto se defiende que NO deberían de existir (propiedad intelectual, servicios...).

· Incidencia de las corporaciones.

· Política económica y comercial de la UE sobre AL para lograr la integración económica (forzada, puesto que la UE presiona para conseguir una integración económica que no es la que busca AL, es neoliberal y favorece sólo a las corporaciones).

Otros aspectos:

· Diferencias nacionales entre países (acuerdos bilaterales entre la UE con países sueltos).

· CAN, Mercosur, bloque Centroamérica.

· La incidencia de Bolivia puede ser determinante, hay que esperar un posicionamiento más fuerte por parte de su gobierno.

· La experiencia con los TLC con EUA hay que usarla como base.

· Para movilizar a las organizaciones europeas hay que mostrar como los TLC precarizan empleos aquí y liberalizan y privatizan servicios hasta ahora públicos.

· Profundizar agendas de los TLC (en las leyes locales ya existentes), hay que identificar debilidades.

·  Tiene que haber intercambios entre África y AL con respecto a los TLC.

· Dentro de la estrategia Global Europe, hace un año se estableció la estrategia de acceso a mercados (a través de embajadas). 

· Viajes de diputados UE a países afectados.

· Sensibilización a parlamentarios nacionales europeos.

08.04.08  - Sesión Interna de Estrategia (II)

Resumen foro de OWIFS
 realizada el 06.04.08

· Han elaborado un documento sobre la estrategia en contra de los TLCs.

· Quieren crear un espacio compartido con materiales, videos, etc.

· Se proponen facilitar el intercambio y la reuniones “cara a cara”

· Se ha creado un grupo sobre tratados de inversión bilateral

· Tienen materiales educativos a disposición, y también un video (de TNI) sobre alternativas a los TLCs.

· Quieren potenciar el trabajo sobre alternativas a nivel local, nacional, regional e internacional.

Resumen de los talleres regionales

Taller de Asia: 

· Focalizar por sectores: agua, textil, agronegocios, servicios financieros, big retailers, cambio climático

Los talleres de África y América Latina están explicados más arriba (día anterior), el de Asia fue el único al que no pudimos asistir.

Se produjo un debate interesante entre los representantes de los países africanos, que como táctica de negociación optan por una moratoria de los acuerdos, y los lationamericanos, que estaban en total desacuerdo con plantear moratorias y que consideran que el único discurso y la única estrategia posible es detener totalmente los TLCs. Al final quedó claro que todas las personas reunidas y las organizaciones representadas queremos seguir con el mensaje de STOP los TLCs, y así se decidió seguir, aunque respetando las diferentes tácticas que utilicen las distintas regiones o países. En Europa éste seguirá siendo el mensaje para los políticos.

Calendario de acción

	
	ÁFRICA
	ASIA
	AMÉRICA LATINA
	EUROPA

	Abril
	17-24 UNCTAD XII
	16-18 Bangkok Exch. Round
	14-15 Reunión UE-CAN (El Salvador)
	

	Mayo
	25/5 Africa DAY

26/27 EU Council
	
	Enlazando Alternativas - Lima
	

	Junio
	Addis Codesria
	25-27 Manila – Foro Global de Migraciones  y  Desarrollo
	
	

	Julio
	SADC Summit
	G-8 Summit
	14-16 Foro Mesoamericano (Managua)
	Presidencia Francesa UE

	Agosto
	
	
	
	

	Septiembre
	Southern African Social Forum
	15/17 Kanoi
	
	FSE – Suècia

27: Stop EPA Day

	Octubre
	
	
	
	

	Noviembre
	
	ASEAN Summit
	Foro Social de las Américas (Guatemala)
	

	Diciembre
	
	
	
	

	2009
	Foro Social Mundial
	Elecciones UE


Acciones y temas clave comunes

1. Día de Acción Común: Africa Day

2. Transparencia y acceso a la información

3. Relación TLCs con ayuda

4. Agenda de las empresas transnacionales

5. Relación con migración

6. Vínculos con organizaciones campesinas (Soberanía Alimentaria)

7. Coalición por el derecho al agua pública – fuera de los TLCs

8. Vínculos con el cambio climático y la crisis ecológica

9. Vínculos con el sector laboral

10. Impacto sobre las mujeres

Sesión sobre las estrategias en la UE

Se hace un resumen de las áreas y alianzas identificadas por la Campaña Stop EPAs en el pasado FSM: Labour Global Network, European Network on Public Services, Climate Change, Impacto en la propia UE de los TLCs.

Se discute acerca de la campaña que queremos. Queremos una campaña internacional que se implanta en cada país, y no campañas nacionales con una pequeña coordinación internacional. Pero es muy importante identificar la postura de los respectivos gobiernos. 

Se crean 3 subgrupos de trabajo: 

· comunicación

· estrategia

· políticas/análisis

09.04.08  - Audiencia Pública en el Parlamento Europeo

Ver documento de resumen, en adjunto.
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09.04.08  - Sesión Final de Estrategia – 11.11.11

1. Recordatorio de los encuentros regionales (fechas clave) para la campaña UE

2. Propuestas de trabajo común:

· Llamamiento STOP TLCs

· Continuar organizando giras de presión (Lobby Tours) por regiones. Se propone también que parlamentarios de la UE visiten los países del Sur, y no sólo al revés

· Día de Acción – Plan de Acción

· Lima

· G-8

· Stop EPA Day

· ASEAN Forum

· EP Elections

3. Comunicación: web y lista e-mail

4. Evaluación de las sesiones

�	 Al respecto, ver la respuesta del Ministero de Asuntos Exteriores y de Cooperación el 10 de abril a las preguntas realizadas por Ecologistas en Acción. 


�	 Este artículo contempla la reciprocidad entre países (es decir, un acuerdo comercial tiene que ser igual para las dos partes, no puede haber diferencias). Pero incluye una cláusula sobre no reciprocidad en el caso de los países menos avanzados (PMA).


�	 Ver cuadro resumen con las fechas clave para los próximos meses (para todas las regiones)


�	 Ver la sistematización de todas las investigaciones identificadas, que se envió posteriormente a la reunión de Bruselas.


�	 Ver el “Llamamiento a la Acción contra la agresiva agenda de la UE en África”, en la Declaración de las organizaciones de la sociedad civil en la reunión de la ATN, Cape Town, Sudáfrica, 22 de febrero de 2008. 





�	 Our World is Not for Sale





