XXX Julio de 2008
Hon. Ministros de Desarrollo y Diputados del Parlamento Europeo,

Re: Carta Abierta a los Ministros Europeos de Desarrollo y a los Diputados del Parlamento Europeo pidiendo la cancelación inmediata de la deuda de Haití 

Organizaciones de la sociedad civil de toda Europa instan a los gobiernos europeos y a los miembros del Comisión de Desarrollo de la UE a tomar la iniciativa de cancelar de forma inmediata la deuda bilateral de Haití y de apoyar la cancelación de la deuda multilateral o de declarar una moratoria de todos los pagos del servicio la deuda hasta que se haya cancelado la deuda de Haití. 

Con el alza de los precios y la agitación social que siguen aumentando en este país empobrecido, Haití no puede permitirse el lujo de efectuar pagos de su deuda que alcanzan los 58,2 millones de dólares en 2008. El total de la deuda de Haití se cifra actualmente en 1.600 millones de dólares.

Esto equivale más de 1 millón de dólares cada semana y representa unos fondos escasos que podrían emplearse mejor aliviando la actual crisis alimenticia, además de ayudar Haití a recuperarse de un largo período de trastornos económicos, políticos y medioambientales. 

Se estima que en 2009 Haití estaría obligado a desembolsar unos 50,9 millones de dólares para satisfacer a sus acreedores. Si no alcanza el “punto de culminación” en el marco de la Iniciativa HIPC (Heavily Indebted Poor Countries, o sea, Países Pobres Altamente Endeudados), la cantidad a pagar aumentará hasta alcanzar los 59,6 millones. En vista del actual caos social y político imperante en el país, es más que probable que se retrase la consecución del “punto de culminación” establecido por la iniciativa internacional para el alivio de la deuda. Esto supondría que la cancelación de la deuda llegase demasiado tarde para este país, que en la actualidad se encuentra incapaz de alimentar a su propia población. 

Además, la mayor parte de la deuda de Haití fue acumulada durante la dictadura de Duvalier, y los ciudadanos de Haití se beneficiaron poco o nada de estos créditos. Varios informes y estudios ponen de manifiesto el origen ilegítimo y odioso de dicha deuda. En particular, estas evidencias vienen confirmadas por la decisión reciente del gobierno suizo de congelar 7 millones de francos suizos retenidos en bancos suizos hasta septiembre de 2008 por la familia Duvalier, que se ve obligada de entregar este dinero al gobierno de Haití si no aporta pruebas de que el dinero es legítimo. Por otra parte, el Congreso estadounidense ha reconocido la injusticia de esta deuda externa y está a punto de adoptar una resolución exigiendo su cancelación. 

Los acreedores internacionales deberían reconocer la responsabilidad compartida que tienen en la acumulación de la deuda ilegítima y proceder a su inmediata cancelación. 

Europa se halla en una posición fuerte para tomar el liderazgo tanto político como moral respecto a Haití. El Banco Mundial, el FMI y el Banco Interamericano de Desarrollo son los acreedores multilaterales más importantes de Haití, y la UE ejerce una influencia poderosa sobre las juntas directivas tanto del Banco Mundial como el FMI. La UE debería servirse de esta influencia para exigir la cancelación inmediata de la deuda multilateral para Haití. 

En 2006 Haití debía a sus acreedores externos un total de 1.300 millones de dólares. De los que mil millones se deben a los acreedores multilaterales, como son el Banco Mundial y el Banco Interamericano de Desarrollo. 

Haití también debe sumas importantes a sus acreedores bilaterales. Entre los más importantes acreedores bilaterales de Haití, se encuentran varios países europeos. En 2006, Haití debía aproximadamente 70 millones de dólares a Italia; 65 millones de dólares a Francia y 39 millones de dólares a España. Estas cantidades representan muy poco para algunas de las naciones más ricas del mundo, pero suponen a la vez inversiones cruciales para el desarrollo de los sistemas agrícolas, educativos y sanitarios en Haití. 

Francia es un acreedor clave y ocupa la presidencia de la UE desde el 1 de julio de 2008. Dentro del contexto de las actuales discusiones sobre la crisis alimenticia global, y a sabiendas de que el 12 de junio de 2008 el Club de París acordó una moratoria sobre la devolución de la deuda de Togo a causa de la crisis alimenticia, la UE debe incluir el tema de la cancelación inmediata de la deuda de Haití en su agenda política. 

Muy atentamente, 

1. Charles Arthur, Director, Haïti Support Group, UK

2. Chris Bain, Director, CAFOD-Catholic Agency for Overseas Development, UK

3. Colette Lespinasse, Director, Groupe d’Appui aux Réfugiés et Rapatriés (GARR), Haïti

4. P. Jan Hanssens, Director, Commission Nationale Justice et Paix 

5. Jeremy Hobbs, Director, Oxfam International 

6. Luc Claessens, Director of Broederlijk Delen, Belgium

7. Nick Dearden, Director, Jubilee Debt Campaign, UK 

8. Nico Roozen, Director, Solidaridad, the Netherlands

9. Paul Chitnis, Chief Executive, Scottish Catholic International Aid Fund (SCIAF), UK

10. Raphael Yves-Pierre, Director Action Aid Haïti

11. Sony ESTEUS, Director, Sosyete Animasyon ak Kominikasyon Sosyal, SAKS, Haiti
12. Jiri Silny, Director, Ecumenical Academy Prague

13. Camille Chalmers, Executive Director, Plateforme Haïtienne de Plaidoyer pour un Développement Alternatif (PAPDA)

14. Sony ESTEUS, Director, SAKS

15. Pierre Espérance, Executive Director, RNDDH

16. Angelo Simonazzi, Secrétaire Général Entraide et Fraternité, Action Vivre Ensemble/Education, Belgium

17. Gail Hurley, Policy Officer, European Network on Debt and Development (Eurodad), Belgium

18. Alessandra Spalletta, Advocacy Coordinator, Coordination Europe-Haïti (CoE-H), Belgium

19. Anne McConnell, Advocacy Coordinator, Haïti Advocacy Platform Ireland-UK (HAPI-UK), UK

20. Claire-Lise Zaugg, Plate-forme Haïti de Suisse, Suisse

21. Lizzette Robleto Gonzalez, Regional Advocacy Coordinator (LAC), Progressio, UK

22. Franck BARRAU, Secrétaire Général de « Droits de l'homme et gouvernements locaux », France

23. Annie Girard, Réseau Foi & Justice Afrique-Europe, France

24. Antoine Malafosse, CCFD, France

25. Bernard Leray, Collectif Haïti de France

26. Delanoue Muriel, Développer Former Informer (DEFI), France

27. Eddy Genese, Promoteurs Objectif Zerosida (POZ), Haiti 

28. Jean Merckaert, Coordinateur de la plate-forme Dette & Développement, France

29. Joseph Maxime RONY, Programme pour une Alternative de Justice, PAJ, Haïti

30. Marie-Paule Fristot, Artisans du  Monde (ADM), France

31. Mathilde Bossard, Les Anneaux de la Mémoire, France

32. Roland BIACHE, Délégué national de Solidarité Laïque, France 
33. Michèle Demerliat, Solidarité Laïque pour la Haute-Vienne, France

34. Stéphane Compère, CNCD-11.11.11, Belgium

35. Lars Koch, IBIS, Denmark

36. Nessa Ni Chasaide, Debt and Development Coalition Ireland

37. Ben Young, Jubilee Scotland

38. Wiert Wiertsema, Both ENDS, The Netherlands

39. Iolanda Fresnillo, ODG, Spain
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