Reunión Sur-Norte de Estudio y Elaboración de Estrategias para la Campaña Internacional sobre Deuda Ilegítima
ANTECEDENTES Y FUNDAMENTACIÓN

En los últimos dos años, hemos sido testigos de las brechas que se han abierto como resultado de décadas de campaña colectiva Sur-Norte sobre la deuda. La decisión unilateral del gobierno de Noruega de anular varios reclamos de deuda en base a una "política de desarrollo fallida", constituye un precedente histórico y ya ha abierto discusiones en foros internacionales incluyendo la CNUCED y el Banco Mundial, de asuntos  anteriormente considerados tabú como los de financiamiento responsable y la anulación de deudas odiosas o ilegítimas. La creación de la Comisión de Auditoría Integral del Crédito Público en Ecuador, es otro logro que proporciona un ejemplo para gobiernos tanto en el Sur como en el Norte.  El Congreso de Filipinas aprobó el año pasado, como parte de la ley de apropiaciones, la suspensión de pagos sobre créditos dudosos y proyectos finaciado con préstamos cuestionados.  Si bien esta provisión fue vetada posteriormente por la Presidenta Arroyo, la acción parlamentaria en sí fue otro resultado histórico de los esfuerzos de campaña nacional y mundialmente.

Estos logros, junto a otras situaciones emergentes incluyendo posturas de negociación más firmes por parte de algunos gobiernos, el debilitamiento de las  IFIs tradicionales, y la creación de nuevas posibilidades de financiamiento tales como el Banco del Sur -- han alentado a quienes luchamos contra la deuda a intensificar nuestros esfuerzos para construir sobre estos pasos más victorias. Todo esto está ocurriendo en un momento histórico en el cual la gran mayoría de los movimientos y las campañas de deuda en todo el mundo se han unido alrededor de un amplio consenso y comprensión política en torno a la importancia de deuda ilegítima y odiosa y juntos se están impulsando una “Campaña Internacional Sur-Norte contra Deuda Ilegítima” (ver Anexo).
Hay nuevas oportunidades para promover llamados a nivel global por la anulación y la reparación de deuda odiosa o ilegítima, y para un nuevo marco y paradigma para el financiamiento consciente y responsable para evitar la creación y acumulación de deuda odiosa e ilegítima en el futuro. Varios foros – desde el G-8 y el G-20 hasta la CNUCED y el Banco del Sur - están ahora discutiendo nuevos modelos o marcos propuestos para el financiamiento consciente, responsable y/o alternativo. Parlamentarios están cada vez más interesados e involucrados en estos temas. Las campañas y movimientos sobre la deuda deben consolidar su capacidad de intervenir con eficacia frente a estos desafíos y oportunidades.

Han pasado dos años y medio desde el II Encuentro Internacional sobre la Deuda (La Habana, 2005), una reunión que proporcionó el contexto y el ímpetu para elaborar las áreas principales de consenso en las cuales se basa la actual campaña global. Reuniones más pequeñas de información, de análisis y/o de estrategias se han celebrado posteriormente en Nairobi (junio de 2006 y enero de 2007) y en Rostock (junio de 2007). Estas reuniones contribuyeron a fortalecer las posibilidades de hacer campaña Sur-Norte.  Los logros iniciales, los desafíos actuales y las nuevas oportunidades surgidas de los cambios producidos en el escenario global de endeudamiento exigen llevar los esfuerzos internacionales a un nuevo nivel.

No ha habido, ciertamente, escasez de reuniones o de conversaciones entre los movimientos y las redes de la deuda, después del Encuentro Internacional de 2005. Pero suelan adosarse a otros acontecimientos como las cumbres del G-8 o los Foros Sociales Mundiales, principalmente por necesidad financiera.  Así, las reunones terminan siendo de apenas un par de horas, y tanto participantes como organizador@s están implicados a menudo en muchas otras actividades que ocurren simultáneamente. Esto significa inevitablemente menos tiempo para prepararse, y menos concentración en las deliberaciones. 

Por otra parte, muchas de estas reuniones se centran en la actualización de iniciativas y el intercambio de análisis de nuevos acontecimientos.  Raras veces hay tiempo suficiente para forjar consensos firmes y suficientes sobre aspectos conceptuales y operacionales, y mucho menos para elaborar y afinar estrategias comunes y planes detallados coordinados para poder aprovechar los escenarios y coyunturas globales.

Con todos los avances en la campaña, así como los muchos cambios en el panorama global de endeudamiento, necesitamos urgentemente una reunión dedicada al estudio y la elaboración de estrategias. La propuesta es realizar una reunión de cuatro días. Para aprovechar mejor el tiempo y los costos del desplazamiento, será seguida por una reunión de planificación de 2 días sobre la Auditoría global ciudadana de las IFIs. Esta involucrará a la mayoría de los y las participantes, más algunas organizaciones adicionales.

OBJETIVOS de la REUNIÓN
La Reunión de Estudio y Elaboración e Estrategias tiene por finalidad, ser un espacio para:

· Desarrollar una comprensión colectiva más clara y establecer consensos más firmes y claros en cuanto a las definiciones teóricas y operacionales de deuda ilegítima y con relación a las cuestiones del financiamiento consciente y responsable y financiamiento alternativo;

· Realizar un balance de la evolución de la realidad de endeudamiento público y finanzas internacionales, y de los desafíos y oportunidades para nuestra acción y campañas;

· Identificar el progreso y los logros alcanzados hasta ahora; y 

· Desarrollar estrategias más claras y coherentes para moverse desde los llamados generales para la anulación o el repudio de deuda sobre la base de la ilegitimidad, hacia  su implementación concreta con logros palpables en lo inmediato y avancs significativos en el proceso más largo de cambios estructurales y políticos.

Como parte de la agenda de la reunión se dispondrán los medios para asegurar un intercambio más amplio con los movimientos y las redes en Ecuador involucrados en la lucha contra deuda ilegítima, y también con el trabajo de la Comisión de Auditoría Integral del Crédito Público, cuyo Informe final se espera para las mismas fechas.

Las redes y movimientos sobre deuda han avanzado en su capacidad para influenciar la política o el discurso en sus contextos nacionales o regionales respectivos o con relación a su propias redes.  Pero a globalmente, el movimiento de deuda sigue siendo una red de redes y movimientos con un nivel de coordinación mínimo. La premisa de esta reunión es que podremos influenciar mejor los procesos y discusiones globales, si estamos más  coordinados y organizados estratégicamente en nuestra acción global.

FECHAS PROPUESTAS:    9  al 16 de septiembre
 9 de septiembre – Llegadas; reunion de equipo de facilitación

10 de septiembre -  Reunión de Estudio; aspectos conceptuales y operacionales acerca de deuda ilegítima

11 de septiembre - Reunión de Estudio; Continuar discusión acerca de la ilegitimidad; financiamiento responsable y consciente

12 de septiembre -  Elaboración de Estrategias; Actividades con movimientos locales 

13 de septiembre – Conclusión, Reunión de Elaboración de Estrategias

14 de septiembre – Reunión de planificación de Auditoría Global Ciudadana de las IFIs; actividades con relación a la Auditoria Integral del Crédito Público en Ecuador

15 de septiembre -  Reunión  de Auditoría Global Ciudadana de las IFIs

16 de septiembre - Partida

LUGAR:  Quito, Ecuador

PARTICIPANTES

Los y las participanteserán representantes de las redes y movimientos nacionales, regionales o globales, comprometidos en campañas o a acciones sistemáticas en oposición a la deuda ilegítima, teniendo en cuenta además la diversidad geográfica y su representatividad. 

Para ser más productivos y para ahorrar tiempo para el desarrollo de estrategias y planes, solicitaremos que todos los y las participantes preparen por adelantado informes sobre sus actividades actuales, que serán resumidos y distribuidos con anticipación a la reunión en sí. Se encargarán además varios informes cortos y materiales de antecedentes sobre los temas, a ser enviados antes de la reunión para permitir que todos los y las participantes vengan a la reunión con un conocimiento específico de fondo.

Listado de Invitados e Invitadas – 56 (Excluyendo personal de apoyo e interpretes)
1- Campaña S-N sobre Deuda Ilegítima – Equipo Internacional de Facilitación - 9

Jubileo Sur y sus 3 regiones – Beverly Keene (Es-In), Lidy Nacpil (In), Njoki Njehu (In)

Eurodad – Alex Wilks (In-Fr), Marta Ruiz (Es-Fr-In)

Jubilee USA – Neil Watkins (In), Patricia Rumer (In)

CADTM Secretariado Internacional – Eric Toussaint (Fr-Es), Myriam Bourgy (Fr-In)

2- Otras redes globales y regionales: 

Action Aid International – Reponsable de Campañas sobre Deuda e IFIs (1)

Federación Luterana Mundial, Programa sobre Deuda Ilegitima–Rev.Angel Furlan (Es)

Alianza de los Pueblos del Sur Acreedores de Deudas Ecológicas y sociales -

Latindad - 1

Afrodad - 1

3- Campañas y Organizaciones de Países del Norte - 13

1. Noruega – Norweigan Church Aid and SLUG (In)

2. Irlanda – Coalición Irlandesa sobre Deuda y Desarrollo (In)

3. España – Observatorio de la Deuda en la Globalizacíon (Es-In)

4. Alemania – Erlassjahr (In-Es)

5. Bélgica – 11.11.11 (Fr-In)

6. Italia – CRBM (In)

7. Francia – Plataforma francesa sobre Deuda y Desarrollo (Fr-In)

8. Suiza – Aktion Finanzplaz Suiza (Fr-In)

9. Reino Unido – Escocia – Campaña Jubileo UK/Escocia (In)

10. Australia – Jubileo Australia (In)

11. Canadá – Kairos (In)

12. Japón – Jubileo Kyuhu (In)

13. EE.UU. – ya incluido entre las redes facilitadores

4- Movimientos y Campañas de Países del Sur – 26

· Asia – 6 Participantes

· Filipinas (Freedom from Debt Coalition) (In)

· Indonesia (INFID or KAU) (In)

· Bangladesh (EJWG or Onnesh Unnayan) (In)

· Nepal (Rural Reconstruction Nepal)  (In)

· India (Indian Social Action Forum) (In)

· Pakistan (CADTM Pakistan) (In)

· Americas – 8 Participantes

1. Ecuador – (Grupo Nacional de Deuda)* (Es)

2. Brasil (Jubileu Sul Brasil) (Es-In)

3. Argentina (Dialógo 2000) (Es)

4. Haiti (PAPDA) (Es-Fr)

5. Perú (Jubileo Perú) (Es)

6. Colombia (Jubileo Sur Colombia/Campaña en Deuda con los Derechos) (Es)

7. El Salvador (Red Sinti Techan) (Es)

8. Nicaragua (CEI/Movimiento Social Nic) (Es)

· Africa – 11 Participantes

1. Zambia (Jubilee Zambia)  (In)

2. South Africa (Jubilee SA or EJN) (In)

3. Zimbabwe (ZIMCODD) (In)

4. Malawi (MEJN) (In)

5. Senegal (Africa Forum on Alternatives) (In-Fr)

6. Democratic Republic of Congo (NAD) (Fr)

7. Mali (CAD Mali) (Fr)

8. Ivory Coast (National Forum on Debt and Development) (Fr)

9. Cameroon (Center for the Promotion of Economic and Social Alternatives) (Fr)

10. Nigeria (ANEEJ) (In)

11. Morocco (c/o CADTM) (Fr)

5. lnvitad@s especiales – 3  a ser determinado
9 – Solo Español;   5 – Sólo Francés;  1 – Solo Francés o Español;

24 – Solo Inglés;  6 – Inglés y Francés;  5- Inglés y Español

* Participantes adicionales desde Ecuador serán incorporados.
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