Gener  2008 :

· Forum social català. Qui deu a qui participamos en las diversas comisiones que se constituyeron para la organización del Forum Social Catalán. 

Juny 2008: 
· Encuentro alternativo al petróleo: Qui deu a qui participó con diversas actividades: 
Las deudas ilegítimas del petróleo; El juego d las transnacionales: Rsc  A debate; PetroREO; La propuesta de Yasuní a debate.

Setembre 2008:

· Un día de formación sobre los TLC.

Octubre 2008:

· II setmana del deute : Se centró en África. Se hizo en tres sesiones.
La primera sesión trató sobre la deuda histórica ilegítima en África y el expolio que se hace a sus recursos. Y el papel del Estado español.
La segunda sesión trató sobre los EPA’s e inmigración, con una obra de teatro sobre el TLC.
Y la tercera sesión sobre la cooperación internacional a Äfrica y sobre los movimientos sociales locales.
A lo largo del año diferentes actuaciones de incidencia política (a sea entrevistas a grupos parlamentarios como cartas de denuncia). Tales como:
· A lo largo de la campaña electoral participamos muy activamente en preparar y ejecutar el acto con políticos de la FCONGD en “Tengo una pregunta para usted”. Se valoró muy positivamente, sobre todo es un instrumento muy válido y útil para hablar con los políticos. Se consideraron aspectos para mejorar tales como que había habido poco tiempo, aclarar mejor el objetivo, tener las preguntas antes dadas a los políticos,…
· También se han hecho diferentes acciones  conjuntamente con otras organizaciones en contra de la partida de AOD reemborsable de la Generalitat. Desde acciones de incidencia política hasta campaña de difusión interna a las entidades de cada federación

También se está preparando material educativo para explicar en escuelas la deuda externa y de paso como funciona el sistema. Las líneas teóricas del material ya están establecidas pero aún no se ha elaborado el material práctico.

