Mesa redonda  
 

" EL CRÉDITO COMO INSTRUMENTO DE DESARROLLO EN LOS PAÍSES EMPOBRECIDOS: LÍMITES Y POTENCIALIDADES "
PREGUNTAS PONENTES  


A) LÍNEAS/EJES  sobre los que posicionarse:

1. ¿ Es el crédito un buen instrumento para el desarrollo de las poblaciones del sur? si o no , ¿por qué?
2. Según tu respuesta /posición : 

- en caso afirmativo **: ¿ bajo qué condiciones se puede considerar un buen instrumento?
· ¿ cuáles son las razones por defenderlo ante la donación (¿favorece el crédito actitudes más “responsables” que la donación?) ¿cuáles son sus potencialidades? 

· ¿ para qué tipo de proyectos? (productivos, de servicios básicos, funcionamiento ordinario de la administración -apoyo presupuestario)?
·  el crédito, ¿debe ir acompañado de condicionalidades por parte del acreedor para asegurar una buena gestión o  las condicionalidades suponen una injerencia a la soberanía del país del sur? . En caso de que sí : ¿bajo qué condiciones (financieras, condicionalidades, ligadas , cumplimiento de derechos humanos,  evaluaciones de impacto ambiental/social ...) daríais  los créditos? 

·  ¿quién lo debe otorgar : entidades públicas, privadas, comunitarias? 

·  ¿a qué nivel? (estado-estado/administraciones locales, entidades financieras privadas-estado/administraciones locales, IFIs-estado/administraciones locales, ONGs-comunidades/cooperativas/individuos)


-  en caso negativo ** : ¿ cuáles son los peligros y limitaciones que impiden que el crédito pueda ser considerardo un buen instrumento para el desarrollo al sur?
· ¿Por qué son mejores las donaciones que los créditos? 

· ¿siempre es mejor la donación que el crédito? ¿También para proyectos productivos?
· ¿las donaciones deben ir acompañadas de condicionalidades por parte del donante por asegurar una buena gestión? ¿ O las condicionalidades suponen  una injerencia a la soberanía del país del sur? en caso de que si, ¿bajo qué condiciones (financieras, condicionalidades , ligadas, cumplimiento de ddhh,  evaluaciones de impacto ambiental/social ...) haríais las donaciones? 


· ¿ se genera dependencia del sistema de créditos y es una espiral de endeudamiento de la que es difícil salir? (como superar la dependencia que se genera tanto a nivel macro como micro). 
·  ¿ presupone el crédito un modelo de desarrollo basado en el crecimiento económico y la obtención de beneficios (si el proyecto que se financia no obtiene beneficios no se puede garantizar el retorno del crédito y los intereses)?


**Tratar de argumentar con anàlisis, estudios, datos de su experiencia .. 
3. ¿ Eliminaríais el crédito como instrumento para el financiamiento de los procesos de desarrollo en el sur? 

· ¿ Hace falta potenciar otras vías e instrumentos para financiar el desarrollo al Sur? ¿Cuáles ?... 

· ¿Se debe contabilizar el crédito como ayuda oficial al desarrollo? ¿ Debe ser el crédito/ayuda reembolsable uno de los instrumentos de la cooperación oficial al desarrollo? 

· ¿Cuáles serían los aspectos que debería considerar el marco normativo de este instrumento para contribuir al desarrollo de las poblaciones del sur? 

· ¿ Hace falta trabajar para establecer un marco normativo para regular el crédito hacia los países del Sur? ¿ A qué nivel (internacional, nacional, regional)?  ¿Qué tipos de créditos se deberían regular? (bilateral, multilateral, privado, microcrédito..)
B) Otras preguntas más concretas   (sobre microcréditos );

- Frente a la evolución/expansión del microcrédito y de la falta de estudios que demuestren su impacto social… ¿es posible para las instituciones de microfinanciamiento  conseguir la sostenibilidad financiera y al mismo tiempo mantener su objetivo social? 

- ¿qué argumentos se tienen para defender microcrédito como respuesta válida a los problemas estructurales de la pobreza?, ¿pueden causar el efecto contrario de lo que se persigue; con la deuda aumentar la vulnerabilidad de las personas empobrecidas?...
