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"EL CRÈDIT COM A INSTRUMENT DE DESENVOLUPAMENT ALS PAÏSOS EMPOBRITS: LÍMITS I POTENCIALITATS"
PREGUNTES PONENTS:

A) LÍNIES/EIXOS sobre els que posicionar-se:

1. Es el crèdit un bon instrument pel desenvolupament de les poblacions dels sud? si o no , per què?
2. Segons la seva resposta/posició :
- en cas afirmatiu **: sota quines condicions es pot considerar un bon instrument?
· quines són les raons per defensar-lo davant la donació (afavoreix el crèdit actituds més “responsables” que la donació?) quines són les seves potencialitats?

· per a quin tipus de projectes? (productius, de serveis bàsics, funcionament ordinari de l’administració – budget support) 
· el crèdit ha d’anar acompanyat de condicionalitats per part del creditor per assegurar una bona gestió? O les condicionalitats suposen una ingerència a la sobirania del país del sud? en cas que si, sota quines condicions (financeres, condicionalitats, lligat, compliment de ddhh, avaluacions d’impacte ambiental/social ...) donaríeu els crèdits?
· qui l’ha d’atorgar? Entitats públiques, privades, comunitàries? 
· a quin nivell? (estat-estat/administracions locals, entitats financeres privades-estat/administracions locals, IFIs-estat/administracions locals, ONGs-comunitats/cooperatives/individus)

- en cas negatiu ** : quins són els perills i limitacions que impedeixen que el crèdit pugui ser considerar un bon instrument pel desenvolupament al sud?
· per què són millors les donacions que els crèdits? 

· sempre és millor la donació que el crèdit? També per a projectes productius?

· les donacions han d’anar acompanyades de condicionalitats per part del donant per assegurar una bona gestió? O les condicionalitats suposen una ingerència a la sobirania del país del sud? en cas que si, sota quines condicions (financeres, condicionalitats, lligat, compliment de ddhh, avaluacions d’impacte ambiental/social ...) faríeu les donacions?
· es genera dependència del sistema de crèdits i una espiral d’endeutament de la que es difícil de sortir? (com superar la dependència que es genera tant a nivell macro com micro)
· presuposa el crèdit un model de desenvolupament basat en el creixement econòmic i l’obtenció de beneficis (si el projecte que es finança no obté beneficis no es pot garantir el retorn del crèdit i els interessos)?

**Tractar d’argumentar amb anàlisis, estudis, dades de la seva experiència ..
3. Eliminaríeu el crèdit com instrument per finançar els processos de desenvolupament al sud? 

Cal potenciar altres vies i instruments per a finançar el desenvolupament al Sud? Quins?...
S’ha de comptabilitzar el crèdit com a ajuda oficial al desenvolupament? Ha de ser el crèdit/ajuda reemborsable un dels instruments de la cooperació oficial al desenvolupament?

Quins serien els aspectes que hauria de considerar el marc normatiu de aquest instrument per a contribuir al desenvolupament de les poblacions del sud?

Cal treballar per establir un marc normatiu per a regular el crèdit cap als països del Sud? A quin nivell? (internacional, nacional, regional) Quin tipus de crèdit s’ha de regular? (bilateral, multilateral, privat, microcrèdit …)

B) Altres preguntes més concretes (sobre microcrèdits);

- davant de la evolució/expansió del microcrèdit i de la manca d’estudis que demostrin el seu impacte social… és possible per a les institucions de microfinançament aconseguir la sostenibilitat financera i al mateix temps mantenir el seu objectiu social?

- quins arguments es tenen per defensar el microcrèdit com a resposta vàlida als problemes estructurals de la pobresa?, poden causar el contrari del que es persegueix; amb el deute augmentar la vulnerabilitat de les persones empobrides?...




