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La Campana Internacional sobre Deuda Ilegítima realizo su primera Reunión Internacional de Estudio y Estrategia en septiembre 2008 en Quito, Ecuador, con la participación  de 70 representantes de las principales redes, campañas, movimientos y organizaciones que trabajan con el tema a nivel global, regional y nacional. La intensa semana de debate y deliberaciones fue una experiencia enriquecedora y estimulante para todos y todas, incluyendo encuentros con muchos de los principales actores de la fase final de la Auditoria Oficial de la Deuda Ecuatoriana. Las conclusiones de la reunión, que acá están presentadas de forma resumida, orientarán las acciones de la Campana Sur-Norte en la presente agitada e incierta coyuntura global. Reconociendo, en particular en este momento critico del sistema financiero global, que la crisis de endeudamiento del Sur esta lejos de ser superada y probablemente va a empeorar drásticamente en el futuro próximo. En este sentido los resultados de la reunión de Quito permitirán a la Campana responder más  adecuadamente a los nuevos desafios a través de una estrategias mas clara, una participación ampliada, una mayor coordinación y el desarrollo de nuevas iniciativas conjuntas.

I. Antecedentes y justificación de la reunión de Quito

En los dos últimos años, se han producido muchos avances significativos como resultado de décadas de cooperación Sur-Norte entre las campañas sobre deuda. La decisión unilateral por parte de Noruega de cancelar varios créditos sobre la base de "políticas de desarrollo fracasadas" y "de corresponsabilidad del prestador”, establece un precedente histórico y ha abierto los debates sobre los temas anteriormente tabú de las deudas odiosas o ilegítimas y sobre préstamos responsables en los foros internacionales como la UNCTAD y el Banco Mundial. La creación de la Comisión de Auditoría de Deuda en Ecuador es también un ejemplo para los gobiernos tanto del Sur como del Norte. El Congreso de Filipinas el año pasado aprobó la suspensión de pagos de préstamos cuestionables y proyectos dudosos financiados por créditos, como parte de su proyecto de ley asignación de créditos. Aunque luego el presidente vetó esa disposición, la acción parlamentaria fue un acontecimiento sin precedentes también resultado de las campañas nacionales e internacionales.

Estos acontecimientos, junto con posturas más duras de negociación por parte de algunos gobiernos, el cuestionamiento de las políticas ortodoxas que causaron la crisis financiera y el impulso a la creación de nuevos mecanismos de financiación como el Banco del Sur, han alentado a los militantes de deuda a intensificar sus esfuerzos para construir más victorias sobre estos pasos. La actual crisis económico-financiera también plantea más desafíos en términos de hacer campaña para evitar una nueva crisis de la deuda, como también para la construcción de alternativas. El hecho de que los movimientos y campañas de deuda en todo el mundo se hayan unido en torno a un amplio consenso y  comprensión política de la cuestión de la deuda ilegítima y odiosa y estén liderando como colectivo internacional una “Campaña Sur-Norte sobre Deuda Ilegítima"1, es otro desarrollo clave de los avances logrados y las posibilidades de avanzar.

Sin embargo han pasado tres años desde  la Segunda Consulta Internacional Sur-Norte sobre la Deuda de 2005, un encuentro que fue el contexto y el impulso para la elaboración de las principales áreas de consenso en que se basa la actual campaña mundial contra la deuda ilegítima. Posteriormente se han celebrado reuniones más pequeñas de información, análisis y/o estrategia en Nairobi (junio de 2006 y enero de 2007), y Rostock (junio de 2007), todo lo cual contribuyó a un fortalecimiento de la campaña Sur-Norte. Los éxitos iniciales, los continuos retos y las nuevas oportunidades que surgieron con los cambios en la escena mundial de la deuda exigen que los esfuerzos internacionales se lleven a un nuevo nivel. Por eso, teniendo en cuenta todos los avances en la campaña, así como las numerosas novedades en el panorama mundial de la deuda, la campaña sintió la urgente necesidad de una reunión dedicada al estudio y la estrategia.

Objetivos de la Reunión 

La Reunión de Estudio y Estrategia sirvió como espacio para juntar representantes de las principales redes, campañas, movimientos y organizaciones que trabajan en todo el mundo la problemática de la deuda ilegitima 

· Desarrollar una mayor comprensión colectiva y establecer un consenso más claro y firme para una definición teórica y operativa  de la deuda ilegítima, y sobre la cuestión del financiamiento alternativo, con principios y responsable. 

· Revisar los avances y logros hasta la fecha, y hacer balance de la evolución de la situación de la deuda pública y las finanzas internacionales y los retos y oportunidades para las campañas. 

· Desarrollar estrategias más claras y coherentes para traducir las convocatorias generales de cancelación o repudio de la deuda por razones de ilegitimidad en beneficios inmediatos, así como avances significativos en el proceso más largo de cambios estructurales y políticos.

Agenda de la Reunión

La reunión de seis días se dividió primero en sesiones de estudio y luego de estrategia
. Las sesiones de estudio se centraron en el propio concepto de deuda ilegítima, las cuestiones y desafíos relacionados con su operacionalización, las relaciones con gobiernos e instituciones internacionales y el uso de escenarios legales/jurídicos para medidas concretas en contra y / o para evitar la deuda ilegítima, y la transformación de la arquitectura financiera internacional (y nacional) hacia un financiamiento basado en principios, responsable, y/o alternativo.

Durante las sesiones de estrategia, se realizó un balance de los logros, posibilidades, oportunidades y desafíos, y la definición de las orientaciones, objetivos y prioridades de la campaña para los próximos dos a tres años. Elementos concretos que se debatieron luego, incluían la deuda ilegítima y la construcción del movimiento, y la relación de la deuda ilegítima con otras cuestiones críticas tales como las crisis alimentaria, climática y crisis financiera; la ayuda al desarrollo, el comercio, temas fiscales y la fuga de capitales; la deuda ecológica; la guerra, militarización y sociedades pós-conflicto; y la migración. Los participantes también debatieron estrategias para demandar a las instituciones internacionales y a los gobiernos a reconocer la deuda ilegítima y tomar medidas para catalizar, apoyar y promover los procesos de auditoría de la deuda; y para lograr el financiamiento basado en principios/responsable/ y alternativo. Por último, las cuestiones de funcionamiento interno y la coordinación fueran debatidas, junto con la discusión sobre las iniciativas conjuntas - entre ellos la Semana Mundial de Acción contra la Deuda y las IFI - y las nuevas áreas de estudio y de acción colectiva en la forma propuesta por los participantes.

II. Resultados de la Reunión

Participación en la Reunión 
Representantes de 50 redes mundiales y regionales y organizaciones de más de 36 países de África, Asia, las Américas, y de Europa participaron en la reunión celebrada en Quito, Ecuador, desde el 9 al 15 de septiembre, 2008
. La reunión incluyó la totalidad de las principales redes que trabajan sobre la deuda ilegítima a nivel mundial y regional, y mostró una importante diversidad en términos de las situaciones de los países, las campañas de deuda, y de género. Aunque la reunión estaba destinada a un grupo representativo de organizaciones y movimientos que trabajan directamente sobre deuda ilegítima, incluyó también algunas nuevas adiciones. 


Lugar de la reunión - vinculado al proceso de Ecuador 
Esta Reunión Sur-Norte se celebró en Quito como una clara expresión de apoyo mundial a la decisión del presidente ecuatoriano de llevar a cabo una auditoría de la deuda reclamada de ese país, en respuesta a la importante movilización nacional e internacional. Los participantes de la reunión Sur-Norte tuvieron varias oportunidades de reunirse con la Comisión de Auditoría Integral del Crédito Público (CAIC) para intercambiar información sobre la experiencia y los desafíos que enfrenta la Comisión y también los diferentes procesos de  auditorias oficiales o ciudadanas actualmente en curso o por comenzar pronto en más de 15 países del Sur. El Grupo Nacional de Deuda ecuatoriano, una coordinación de los diferentes movimientos y organizaciones de la sociedad civil, fue el anfitrión de la reunión.

Metodología de la reunión 
En esta reunión, la Campaña Sur-Norte sobre Deuda Ilegítima pudo hacer progresos significativos en la elaboración de diversas estrategias comunes. Antes del comienzo de la reunión, se les proporcionó a los participantes un programa detallado y varios documentos elaborados por el comité preparatorio de la reunión. Los trabajos incluyeron guías para la discusión y material de antecedentes para las sesiones de estudio e informes para las sesiones de estrategia. Las sesiones de estudio sirvieron principalmente para la discusión de conceptos y temas,  estableciendo  una base para la discusión de estrategias y planes. Hubo presentaciones cortas al empezar cada período de sesiones, sobre la base de los informes. Sin embargo a mayor parte del tiempo se dedicó al debate entre los participantes con el fin de explorar posiciones comunes, establecer un consenso en lo posible, identificar los puntos de controversia, y determinar cómo los conceptos y los análisis pueden llevarse a la práctica y ser tratados conjuntamente. Al finalizar las reuniones de estrategia se ratificaron las resoluciones y puntos de acción. La facilitación, de acuerdo con normas acordadas, fue realizada por un equipo de facilitadores del Sur y del Norte procedente de los participantes en la reunión. Ejercicios para elevar la energía y otros entretenimientos fueron asegurados por un pequeño grupo de voluntarios.

Principales estrategias y acciones acordadas 
Durante la sesiones de estudio se pusieron de relieve los siguientes temas generales: 
- Hay común acuerdo en que el concepto de deuda ilegítima abarca pero también va más allá de nociones más limitadas de ilegalidad; 
- Las organizaciones pueden tener distintas definiciones de deuda ilegítima para diferentes fines y audiencias, teniendo en cuenta el trabajo para un beneficio específico inmediato, y hacia el más estratégico de una transformación social integral; 
- En la búsqueda de logros a corto plazo, hay puntos esenciales o fundamentales sobre los que no se puede transigir; 
- Es posible demostrar la ilegitimidad del sistema al tratar casos específicos de deudas ilegítimas, sin embargo, no todas las organizaciones dan prioridad a desafiar todo el sistema; 
- Deben aplicarse tácticas adecuadas a diferentes situaciones, espacios y momentos políticos; 
- Para construir un amplio apoyo es necesario explicar las cuestiones en un lenguaje popular accesible. 


Los principales puntos en términos de estrategias son los siguientes:

1 - Contexto, retos, orientación general y prioridades 

Fueron ratificados los objetivos y las prioridades de la Campaña acordados en su lanzamiento. Hacia el objetivo estratégico de la abolición de la deuda ilegítima y de poner fin a la dominación la deuda, estos incluyen los siguientes objetivos más inmediatos: 
a) Concientizar y profundizar en la comprensión de la cuestión de la deuda ilegítima entre los movimientos sociales, movimientos sindicales, organizaciones de la sociedad civil y el público en general; 
b) Promover acciones de base y la participación de los pueblos en las iniciativas encaminadas a poner fin a la deuda ilegítima; 
c) Desafiar el marco de la deuda vendido por las instituciones financieras y otros prestamistas; afirmar perspectivas críticas y análisis, y reformular los términos del debate; 
d) Obligar a los gobiernos del Norte y del Sur, a organizaciones intergubernamentales y a las instituciones financieras internacionales a reconocer el problema de la deuda ilegítima y a que empiecen a tomar medidas para lograr la cancelación y/o el repudio de la deuda ilegítima.

Temas relacionados también se consideraron importantes para la movilización y la incidencia política. Estos incluyen la crisis financiera, climática, alimentaria y energética, la deuda interna, las relaciones financieras asimétricas Sur-Sur, la reparación de la deuda ecológica e histórica; futuros préstamos, la deuda y la militarización, las migraciones, los conflictos, la ayuda humanitaria y el comercio; y los vínculos de la justicia fiscal/fuga de capitales. También se decidió que son necesarios esfuerzos mundiales más coordinados para apoyar el seguimiento del proceso de auditoría de Ecuador y lograr que otros gobiernos lleven a cabo sus propias auditorías o imiten a Noruega en la cancelación de las deudas.

2 - Construcción del movimiento sobre deuda ilegítima 


Una de las principales áreas de acuerdo fue la necesidad de fortalecer la construcción del movimiento sobre deuda ilegítima. Los participantes reconocieron que el aumento de la coordinación regional y mundial, ha ayudado a los grupos a identificarse como parte de un movimiento global de la deuda, lo cual ha tenido un impacto positivo sobre la organización a nivel nacional al aumentar la legitimidad de las posiciones políticas y mejorar la educación y la movilización en el trabajo sobre terreno. La Semana Global de Acción contra la Deuda ha contribuido de manera significativa en este sentido. Sin embargo, debido a las diferentes realidades políticas e históricas, son marcadas las experiencias relativas a la construcción de movimiento a nivel local en la amplia gama de países que forman parte del movimiento mundial de deuda. El éxito de muchas acciones, por ejemplo, parece mucho depender de los procesos nacionales y las circunstancias. A largo plazo la construcción de movimiento sigue siendo un desafío central para la acción a nivel local, y como una prioridad central de la campaña mundial. 

Las siguientes estrategias se pusieron de relieve:

Ampliar el análisis político – avanzar  en el estudio de preocupaciones específicas sobre la deuda dentro de un amplio análisis y estrategias sobre la injusticia y las realidades geopolíticas. Esto puede favorecer el desarrollo de los/as activistas, y la construcción de alianzas y vínculos con grupos que trabajan sobre otras cuestiones. 


Invertir en el desarrollo de activistas entre una amplia gama de grupos y comunidades y construir alianzas – llevar a cabo esfuerzos más formales para llegar a otros grupos y redes para garantizar una colaboración más estratégica y a largo plazo. Un ejemplo es el esfuerzo que se está haciendo ahora  para vincular los movimientos contra la deuda y las IFIs con los grupos y las campañas que se centran en el cambio climático. 


Fortalecer los componentes de masa/de base y aumentar la capacidad de las bases en el análisis y la acción política - garantizar el aumento de capacidad en nuestras organizaciones para la organización de las bases. Un obstáculo a la movilización popular sobre la deuda ilegítima es la falta de definiciones operativas y de  comunicaciones y material educativo. El desarrollo y puesta en común de recursos  populares  y accesibles puede ser apoyado  a nivel internacional. 


Fortalecer la Solidaridad práctica Sur-Sur, Sur-Norte - crear campañas en torno a los casos específicos de deuda ilegítima como una vía. Desarrollar la capacidad de respuesta en coyunturas críticas. 


Ser más creativos - experimentar con enfoques nuevos y más desafiantes para la acción política. Esto puede ayudar a reactivar a los/las activistas que están cansados de los enfoques utilizados repetidamente como la firma de peticiones. 


Centrarnos en fortalecer la Construcción de Movimiento en nuestra Co-coordinación Internacional - dar prioridad a estrategias que fortalezcan las herramientas de campaña y posiciones políticas conjuntas de forma que facilite la movilización de las bases a nivel nacional y regional. Hasta ahora, la Campaña ha sido relativamente fuerte en la consulta y la planificación internacional, pero menos fuerte en relación con la colaboración en la construcción de estrategias hacia la construcción de movimiento, se acordó que se debe prestar más atención a esto.

3. Deuda Ilegítima y asuntos relacionados

a)
Deuda Ilegítima y Cambio Climático

Falsas soluciones al cambio climático - como las propuestas por el Banco Mundial - deben ser denunciadas y su relación con la deuda ilegítima expuestas. Hacer campaña para el reconocimiento de las deudas ecológicas, la restitución y la reparación es una forma de abordar la crisis en sus raíces. Difundir esta información en un lenguaje claro para involucrar a más grupos de la deuda y construir alianzas más fuertes con las organizaciones ecologistas. Las acciones específicas acordadas incluyen: 


· Producir material educativo con 4 o 5 estudios de caso sobre los vínculos entre la deuda ilegítima, el Banco Mundial y el cambio climático;

· Crear una plataforma/declaración Sur-Norte de campañas de deuda sobre el clima y obtener un amplio apoyo;

· Crear alianzas más fuertes mediante la circulación de materiales y la participación en actividades tales como la reunión del BM FIC en Washington, el 9 de octubre, el 13 de octubre día de la Semana Global de Acción contra la  Deuda a centrarse en los vínculos con el clima, la reunión del  FIG en noviembre 14-15; Foros Sociales y Cumbres de los Pueblos; tener mayor presencia en la Red por la Justicia Climática, y participar en la planificación de Copenhague  2009 – reunión CP - para garantizar la inclusión de un fuerte mensaje sobre la deuda; 

· Defensa en el contexto de reuniones internacionales y ante gobiernos.

b)
Deuda Ilegítima y Crisis Alimentaria

La campaña hizo suyo el principio de "Soberanía Alimentaria" y acordó iniciar un proceso de profundización y definición de unidades sobre este principio y los vínculos con la deuda ilegítima. La campaña decidió hacer un esfuerzo para construir alianzas con otros movimientos que trabajan sobre la crisis alimentaria y difundir información sobre la relación entre la crisis y la deuda. Las acciones específicas incluyen:

· Construir una estrategia de medios de comunicación para vincular las crisis de la deuda y la alimentaria; 

· Producir un documento más sustantivo sobre los vínculos - tanto para fines educativos y como para el trabajo con los medios, incluir referencias a los agrocombustibles y el proyecto de canje de deuda por alimentos;

· Hacer uso de las fechas de acción específicas, tales como el 26/9 Día Mundial contra la APA y 16 de octubre Día Mundial de Acción contra la Crisis Alimentaria en la Semana de Acción Global contra la Deuda y las IFIs;

· Participar en determinados ámbitos con el fin de aumentar la conciencia de la relación entre la deuda y la crisis alimentaria: ONU, FAO, BM, FMI, bancos regionales de desarrollo, y la ONU-FpD;

· Organizar conferencias con los políticos para discutir la relación deuda- alimentos con un enfoque regional; 

· Estudiar la cuestión de la financiación con créditos para las normas de la producción de alimentos para la exportación; 

· Promover el intercambio de información sobre agricultura ecológica y permacultura; 

· Producir material de campaña y reuniones para vinculación con las organizaciones de consumidores - educar sobre el impacto del consumo de alimentos y la deuda ecológica, las relaciones con la soberanía alimentaria y esfuerzos locales de producción, y la necesidad de reducir el consumo en el Norte.

c)
Deuda Ilegítima y  Crisis Financiera 

Los/las participantes coincidieron en la necesidad de profundizar el análisis de la crisis financiera en curso, su impacto y las alternativas. Se acordaron las siguientes acciones específicas:

· Plantilla de artículos de opinión o editoriales que pueden ser distribuidos y utilizados en diferentes contextos nacionales. Hacer hincapié en los vínculos entre la deuda ilegítima y la crisis financiera; 

· Elaborar y distribuir las respuestas  propias de la campaña a los medios de comunicación para que otros las utilicen como base para los artículos; 

· Producir una carpeta como material base para la educación popular - utilizar ejemplos, estadísticas e historias que muestren los vínculos o analogías entre la deuda ilegítima y la crisis financiera; 

· Elaborar un registro en línea / base de datos sobre la deuda ilegítima para consolidar y hacer públicos los riesgos para los posibles compradores y prestamistas. Esto podría significar, por ejemplo, un lugar en el que los titulares de bonos argentinos puedan encontrar información sobre los retos a esa deuda;

· Proporcionar un aviso previo a los posibles titulares de esta deuda para que no puedan argumentar más adelante "ignorancia" de la situación de riesgo; 

· Crear afiches de sensibilización sobre cuestiones como la fuga de capitales y la complicidad de los gobiernos del Norte.

d) Militarización y Deuda Ilegítima, Situaciones posteriores a un conflicto y Migraciones 
             La campaña coincidió en poner de relieve los vínculos entre la militarización, las migraciones y la deuda ilegítima. Los participantes estuvieron de acuerdo en las siguientes estrategias y acciones:

·  Producir y difundir material sobre los temas;

· Continuar la presión contra la directiva europea contra la migración;

· Participar en la Conferencia Internacional sobre las Migraciones (octubre en Manila) y en la Caravana entre Europa y África; 

· Fortalecer la llamada de que la deuda vinculada a los conflictos externos o internos es ilegítima; 

· Desarrollar argumentos más fuertes vinculando la guerra a la deuda; 

· Apoyar el movimiento mundial contra la guerra y por la paz; 

· Apoyar los casos judiciales internacionales presentados por las organizaciones en países como Colombia y Argentina sobre la violación de los derechos humanos, vinculándolos a los intereses económicos y a la ilegitimidad de la deuda; 

· Continuar pidiendo la retirada de las tropas de Haití, Filipinas y Afganistán y la cancelación de todas las deudas de estos países;

· Formular demandas relacionadas con los recursos que se invierten en la guerra, y 

· Denunciar a la participación del FMI en la elaboración y aprobación de leyes antiterroristas.

4 - Obligar a las instituciones internacionales y los gobiernos a reconocer el tema de la deuda ilegítima, y a adoptar medidas 


a) Iniciativas de las Naciones Unidas

· El proceso de Naciones Unidas sobre la Financiación para el Desarrollo es una oportunidad para promover el debate y el acuerdo a niveles oficiales sobre cuestiones relativas a la deuda ilegítima. Si bien se reconoce la considerable debilidad de la orientación general y el proyecto de documento final de la próxima conferencia de revisión de Doha (noviembre) - que incluye pocas referencias críticas a las preocupaciones relacionadas con la deuda -, los participantes acordaron fortalecer las actividades de promoción destinadas a la incorporación de un lenguaje específico sobre deuda ilegítima y la necesidad de que las Naciones Unidas inicien un diálogo político sobre la cuestión. Esto podría contribuir a la dinámica planteada en niveles oficiales e internacionales, y ayudar a señalar los vínculos con otras cuestiones pertinentes, tales como los flujos financieros ilícitos, la crisis alimentaria y climática, y los vínculos entre la deuda y los derechos humanos. La Campaña acordó participar en la Conferencia de Doha, así como en los preparativos finales, basándose en anteriores documentos de posición común, en particular la Recomendación de 7 puntos que ya fueron examinados y aprobados. Los miembros usarán cartas, reuniones, y otras acciones destinadas a influir en el G77, G20, la presidencia francesa de la UE y el Grupo de Río, entre otros.

· Relator Especial de la ONU sobre los Derechos Humanos-La campaña decidió establecer contacto con el nuevo Relator para presionar con respecto a preocupaciones relacionadas con la deuda ilegítima y la deuda ecológica, histórica y social. Se acordó organizar una reunión con el Relator para primero aclarar su mandato y a continuación tratar de desarrollar más en profundidad un proceso de interacción

· UNCTAD - La campaña colaborará con la UNCTAD en el proceso de desarrollo de su nuevo programa sobre la deuda mientras continua evaluando otras formas de colaboración con la institución que está trabajando actualmente sobre deuda ilegítima y financiación responsable. 


b) Las Instituciones Financieras Internacionales 
El debate sobre la participación con las IFIs dio como resultado la confirmación de que el propósito de cualquier compromiso debería ser quitarles poder y deslegitimarlas. Las estrategias y acciones específicas incluyen:

· Seguimiento del documento del BM y Mesa Redonda sobre Deuda Odiosa - elaborar una declaración común que se presentará al Banco durante la Conferencia sobre Deuda el 30-31 octubre; 

· Enfrentar a las IFIs con las demandas de reparación y restitución, basadas en particular en las conclusiones de la comisión de auditoría de Ecuador;

· Apoyar la labor del Grupo de Trabajo sobre Deuda Ilegítima, las IFIs, Cambio Climático y Deuda Ecológica de la campaña; 

· Presionar a los gobiernos para que se retiren de las instituciones financieras internacionales;

· Contribuir al Tribunal de América Latina en el aniversario del Banco Interamericano de Desarrollo (BID), (Medellín, marzo de 2009);

· Apoyar a Bolivia en su retirada del CIADI y profundizar el análisis sobre la relación entre los tratados de inversión y la deuda ilegítima;

· Difundir y denunciar el papel de otras instituciones en América Latina, África y Asia, como el Banco Nacional de Desarrollo Económico y Social (BNDES) de Brasil.

c) Casos específicos de cancelación y repudio de Deuda Ilegítima 
Los participantes convinieron en la importancia de desarrollar y hacer campaña sobre casos específicos de deuda ilegítima que pueden sentar precedentes y fortalecer el impulso a nivel nacional, regional y mundial. En particular, destacaron la necesidad de promover un mejor intercambio de información sobre: información contractual; los importes ya pagados, daños, etc. Debe apuntarse a las IFIs, así como a los gobiernos para la identificación de los casos. Acciones de seguimiento identificadas son: la creación de una base de datos sobre casos concretos; llamados a la cancelación y apoyo al repudio en el caso del oleoducto Chad-Camerún, realizando acciones inmediatas en momentos políticos clave, y desarrollar un modelo de argumentos más claros para la acción unilateral de cancelación y repudio. 


d) Reparación y restitución. 
Hubo acuerdo general sobre la necesidad de llamar a la restitución y la reparación, al tiempo que reconoce la importancia de considerar las tácticas en función de cada país. Medidas concretas de seguimiento identificadas incluyen:

·    Campaña sobre casos específicos, tales como los créditos reclamados a Haití, la República Democrática del Congo, Sudáfrica, Indonesia, Argentina, Bangla Desh, Ecuador (las conclusiones de la auditoría de deuda), el agua en América Central; 

·    Llevar a cabo una acción durante la reunión del G8 en Italia;

·    Desarrollar un enfoque en la deuda ilegítima y la deuda histórica, ecológica y social durante la Cumbre de los Pueblos de España (UE-América Latina y el Caribe, junio de 2010); Cumbre UE-África y los países de Asia;

·    Producir 2 publicaciones de información general sobre los delitos económicos, la restitución y la reparación histórica y sobre casos claves relacionados con  deuda ilegítima; 

·    Perseguir a ex poderes coloniales por el reconocimiento de los crímenes coloniales y reaccionar a los acontecimientos relacionados con ellos (Canadá y Australia, Libia, etc.); 

·    Presionar a la ONU por un mecanismo para el reconocimiento de las deudas históricas, económicas, ecológicas y sociales, y la necesidad de reparaciones y restituciones, en alianza con los pueblos indígenas y otros movimientos interesados; 

·    Evaluación del estado de la propuesta de Audiencia Parlamentaria y Tribunal Ciudadano sobre la Deuda Ecológica de la UE y elaborar planes acordes; 

·    Llevar a cabo actividades Regionales y en el Foro Social Mundial sobre el tema. 

5. Apoyo internacional a los procesos de auditoría de deuda nacionales 

La Campaña ratificó la importancia estratégica del llamado a procesos participativos e integrales de auditoría de la deuda, y se acordó fortalecer la coordinación global en apoyo a dichos procesos y seguimiento a sus conclusiones. El acuerdo de acciones  concretas  incluye:

·    Sobre la auditoría de la deuda ecuatoriana, la información sobre el proceso y los resultados se difundirán en diferentes idiomas, se identificarán momentos clave de apoyo internacional; se compartirá información y experiencias sobre el proceso y las nuevas disposiciones constitucionales sobre deuda, incluida la posible participación de miembros de la Comisión de Auditoría;

·    Garantizar una amplia difusión de los procesos en curso y los resultados; apoyarse globalmente en el  Boletín ¡Auditoría Ahora! publicado en español, inglés, francés y portugués por Jubileo Sur/Américas, con breves aportaciones de los diferentes procesos nacionales;

·    Apoyar la investigación, documentación, compartir y elaborar estrategias y consejos para la obtención de información durante los procesos de auditoría. Esto podría incluir el desarrollo de protocolos que puedan manifestar el apoyo internacional al derecho a la información (que incluye, por ejemplo, la red de Libertad de Información);

·    Crear capacidad a nivel nacional - los procesos de formación con el uso de un manual de auditoría orientado a la práctica, incluyendo también las experiencias locales; 

·    Hacer visible y fortalecer los aspectos de consolidación del movimiento por las auditorías; 

·    Prestar especial atención a la lucha actual del oleoducto Chad-Camerún, promoviendo el llamado a la Auditoría y restitución;

·    Impulsar el apoyo internacional estratégico para las nuevas Auditorías oficiales (como Paraguay - deudas binacionales, Bolivia deudas financieras, ecológicas e históricas, Indonesia y otros).

6. Financiamientos responsables y alternativos


Tras un largo debate en sesión plenaria y en grupos, la campaña acordó un marco para la acción colectiva con respecto al financiamiento de principios, responsable y alternativo. El marco establece que los miembros de la campaña reconocen que: 


1) En la búsqueda de poner fin a la deuda ilegítima, es indispensable tratar con el pasado, el presente y el futuro; 

2) La deuda ilegítima seguirá acumulándose a menos que el sistema económico mundial se transforme radicalmente, que las relaciones entre las naciones y dentro de las naciones sean equitativas y democráticas, que se realice la restitución y reparación, y que se garantice la restauración y compensación de la deuda ecológica. Por lo tanto, un elemento importante de la campaña es desarrollar una visión común de sistemas alternativos económicos y financieros y promover y afirmar esto en diversos ámbitos; 

3) En el trabajo en común hacia la transformación del sistema económico y financiero global, algunas organizaciones de la campaña también trabajan en el desarrollo y la promoción de una plataforma común que articule los principios y las demandas de cambios en la forma en que se llevan a cabo los préstamos y empréstitos - dirigida tanto a los prestamistas como a los prestatarios;

4)  En este ámbito de trabajo es particularmente importante tener cuidado de no legitimar las instituciones, prácticas y políticas que se consideran inaceptables.

También se acordaron acciones específicas para cada área de atención:

a)
Financiamiento Responsable:

· Organizar una reunión mundial bien preparada con documentos para desarrollar una plataforma global común con las demandas en 2009. Antes de que esto tenga lugar, hace falta organizar una reunión Sur-Sur a fin de unificar las demandas tanto hacia los gobiernos prestatarios como a los prestamistas;

· Elaborar una Plataforma / carta / declaración para los gobiernos del Sur sobre los empréstitos responsables antes de la reunión mundial, incluida la relación con formas alternativas de financiación; 

· Elaborar un documento comparando la Carta de Eurodad sobre Financiación Responsable y el Marco de Sostenibilidad de la Deuda del Banco Mundial;

· Proceso FpD ONU: tratar de mejorar el lenguaje pertinente en el documento final; 

· Avergonzar a gobiernos del Norte mediante demandas de financiación responsable; 

· Deslegitimizar al Banco Mundial utilizando los principios de financiamiento responsable y los casos de deuda ilegítima; 

· Realizar actividades de promoción para denunciar y responder a la labor del G-20 sobre concesión responsable de créditos.

b) Financiamiento Alternativo:

· Profundizar la discusión sobre qué "desarrollo" queremos y su relación con la deuda y otras formas de financiación mediante el intercambio de propuestas y documentos de debate y la organización de eventos de debate como en el FSM;

· Desarrollar actividades educativas y materiales para los movimientos populares en particular, con el objetivo de fortalecer y ampliar la participación en torno a las cuestiones; 

· Apoyar y participar activamente en la construcción de un Banco del Sur democrático que respete los derechos humanos, colectivos y ambientales; 

· Profundizar el análisis y estimular un debate más amplio sobre otras propuestas como el ALBA, los Tratados Comercio de los Pueblos (TCPs), PetroCaribe, uniones monetarias regionales y acuerdos de estabilización, el desarrollo de unidades en torno a principios, objetivos, y avanzar en iniciativas comunes;

· Intercambiar información sobre las propuestas y alternativas que se presenten en las diferentes regiones y en apoyo del fortalecimiento de la autonomía y la solidaridad Sur-Sur.

7. Otras iniciativas conjuntas

Una sesión de la reunión de estrategia se dedicó al debate sobre otras actividades propuestas por los participantes durante el transcurso de la reunión. Los siguientes temas y acciones fueron discutidos: 

a) Los Canjes de Deuda: Creación de espacios, organización de eventos y compartir documentos para estimular la discusión general, el intercambio de experiencias de los canjes de deuda (los problemas, los impactos y éxitos); controlar los casos de canje de deuda para identificar los impactos; profundizar el debate de un marco sobre los criterios para los canjes de deuda (es decir, asegurarse de que las deudas ilegítimas no sean canjeadas). El grupo también planteó algunos puntos de preocupación para el trabajo sobre los canjes de deuda: 

·  Doble contabilidad  de la AOD;

·  Riesgo de violación de la soberanía; 

·  Riesgo de legitimar la deuda ilegítima;

·  Los impactos negativos resultantes de algunas experiencias.

b)
Deuda Interna: Necesidad de reunir y sistematizar el análisis de la información y materiales existentes, y garantizar su traducción; llevar a cabo más investigaciones que muestren la naturaleza de la deuda; producir material de capacitación, organizar una reunión sobre la deuda interna en mayo de 2009, lo que requerirá el desarrollo de una propuesta para la recaudación de fondos y una metodología para la puesta en común de las investigaciones y propuestas en este ámbito.

c) Tribunal Permanente de los Pueblos sobre Deuda: Apoyar la creación de un Tribunal Permanente de los Pueblos sobre la Deuda Ilegítima en el año 2010, incorporando los procesos preparatorios y de convergencia con los planes de la Cumbre UE-América Latina y el Caribe, que se celebrará en España, así como con el Tribunal sobre las empresas transnacionales en curso, vinculando la deuda y otras cuestiones del financiamiento.

d)
Estrategias Legales y Arbitrajes: Aunque la deuda ilegítima no es sólo una cuestión jurídica, la utilización de los principios jurídicos, la doctrina, las normas, y los precedentes, y el desarrollo de estrategias jurídicas son fundamentales para la campaña. La necesidad de una mayor formación sobre la cuestión fue reconocida, así como la importancia de difundir y construir sobre la base de experiencias pasadas. Hubo una discusión sobre el arbitraje, pero no fue aprobada una posición común por el Pleno.

8.  Mecanismos para la coordinación y la cooperación en las campañas

Se debatió y se acordó sobre el rol del Equipo Internacional de Facilitación. El Equipo:

· trabaja con los miembros de la campaña para garantizar la aplicación de objetivos y acciones;

· prepara los documentos básicos y materiales comunes (folletos, boletines, página Web); 

· debate y busca soluciones a las diferencias o dificultades en el proceso de la campaña; 

· cataliza la organización, financiación, etc. de las principales actividades de la campaña.

Los participantes también convinieron en que el EIF seguirá siendo integrado por Jubileo Sur, CADTM, Jubileo EE.UU. y Eurodad. 


Durante la reunión  se evaluaron los instrumentos de comunicación y de campaña existentes antes mencionados y se hicieron compromisos para mejorar y fortalecer su uso. En particular, un cuestionario produjo las experiencias y sugerencias de los participantes sobre el Boletín de la Campaña sobre Deuda Ilegítima y fueron propuestos algunos cambios en el formato y el contenido del boletín y sitio Web illegitimatedebt.org, y se aprobó un proceso para su mejor desarrollo y para una mayor contribución colectiva.

9. Grupos de trabajo y semana global de acción.  

Hubo pleno apoyo a que se siga fortaleciendo la Semana Global de Acción contra la Deuda y las IFIs y actividades conexas en 2008 y 2009. Se acordó que el sitio Web de la semana de acción se incorporaría al sitio Web illegitimatedebt.org como parte de varias mejoras a ese sitio. 
Se conformaron varios grupos de trabajo y las personas firmaron en nombre de su organización, de acuerdo a los intereses. Cada grupo de trabajo es responsable de sus propias actividades de planificación y recaudación de fondos necesarios. Cada grupo de trabajo también tiene la responsabilidad de compartir la información sobre su labor a todos los miembros de la Campaña a través de la lista-e más amplia de la campaña. Durante la reunión de Quito, algunas personas se ofrecieron como coordinadores iniciales con el fin de garantizar que se forme cada uno de los grupos de trabajo. Cada grupo decidirá sobre su propia estructura y modo de funcionar.

Grupos de Trabajo
Coordinadores Iniciales 

IFIs, cambio climático y deuda ecológica 
Nick (JDC UK)

Deuda y Crisis Alimentaria
Aminata (CAD Mali)

Militarización, post conflictos y migraciones
Gladys (Dialogo 2000)

ONU procesos (FpD, relator especial de derechos humanos, UNCTAD deuda odiosa, deuda y proceso de financiamiento responsable, etc.)
Beverly (JS), Jostein (NCA), Rosa Emilia (Latindadd), Alex (Eurodad)

Banco Mundial deuda odiosa
Fabrina (JS), Alex (Eurodad)

Casos Concretos de Deuda Ilegítima
Lidy (JS-APMDD)

Reparaciones and restitución
Myriam (CADTM), Camille (PAPDA), Leo (ANEEJ)

Manual/ guía de auditorías de deuda 
Lidy (JS-APMDD) y Nora (CDES)

Plataforma Global sobre financiamiento responsable 
Lidy (JS-APMDD), Latindadd, Alex (Eurodad), Neil (J. USA)

Financiamiento alternativo/nueva arquitectura financiera
Gabriel (Brazil Network on IFIs) y Iolanda (ODG Spain)

Deuda Interna y bonos
Gabriel (Brazil Network on IFIs) 

Semana de Acción Global 
Beverly (JS), Iolanda (ODG), Nick (J-UK)

Deuda ilegitima y estrategias legales
Ramiro (JS - DESCAM), André (AFP)

III. Conclusiones y perspectivas para el futuro

Como se mencionó anteriormente, la Campaña Sur-Norte sobre Deuda Ilegítima ha hecho progresos significativos como resultado de la reunión de Quito. Basándose en la colaboración para definir y poner en práctica el concepto de deuda ilegítima en los últimos años, Quito fue un momento importante para consolidar una más amplia participación de la organización, la construcción colectiva de estrategias y definir las prioridades en función de las necesidades y demandas del Sur y de las realidades de trabajo tanto del Norte como del Sur. 


Desde la reunión de Quito, muchos planes han comenzado a aplicarse. A pesar de que la crisis financiera ha evolucionado mucho más rápidamente de lo que se preveía incluso en septiembre, absorbiendo tiempo y recursos considerables por parte de muchos miembros de la campaña con el fin de lograr una coordinación oportuna y respuestas globales en línea con los principios y objetivos de la campaña; el EIF ha celebrado cuatro tele conferencias para el seguimiento de las decisiones adoptadas, y algunos de los grupos de trabajo han empezado a funcionar. Por ejemplo, la Semana de Acción Global contra la Deuda y las IFIs mostró una gran variedad de actividades llevadas a cabo en América Latina y el Caribe, Asia y África, Europa y los EE.UU. El Grupo de Trabajo sobre el Clima, preparó una declaración sobre el Cambio Climático, Deuda e IFIs y apoyó especialmente actividades relacionadas durante la Semana de Acción Global. Miembros de la Campaña han distribuido materiales sobre el proceso de Financiación para el Desarrollo de la ONU y presionaron a sus gobiernos a incluir lenguaje relativo a la deuda ilegítima; actividades conjuntas iniciadas por la campaña también se celebraron durante el Foro de la Sociedad Civil de Doha y en relación con la Conferencia oficial. Se llevó a cabo una reunión con el Relator de Naciones Unidas sobre los Derechos Humanos y se organizó un taller con él en Doha. El boletín se ha publicado en tres idiomas. También se han elaborado cartas, materiales y llamados a la acción relacionadas con la crisis financiera y alternativas de financiación, y miembros de la campaña participaron en la Conferencia del Banco Mundial sobre la Deuda durante la cual presentaron una declaración conjunta. Se ha estimulado una considerable difusión de información y respuestas en torno a las conclusiones de la auditoría de la deuda de Ecuador y la posterior adopción de medidas por el gobierno ecuatoriano y los movimientos, y se está preparando una actividad conjunta de la campaña para el Foro Social Mundial en enero de 2009.

Sin embargo, persisten retos importantes en relación con el seguimiento de otros acuerdos alcanzados y la necesidad de garantizar avances más generales y sistemáticos. Entre los que se refieren directamente a la organización  de la campaña y la capacidad colectiva están los retos internos de garantizar la traducción, la comunicación y la coordinación, así como la financiación de base necesaria tanto para lo básico de la campaña y acciones e iniciativas específicos. Los desafíos externos relacionados con el contexto económico y político a escala mundial y nacional, así como a nivel local, que afectan las demandas inmediatas y las capacidades y prioridades de las organizaciones participantes, también son críticos. Un claro ejemplo de un límite externo a nivel mundial es la voracidad de la actual crisis económico-financiera, la cual presenta claramente nuevas oportunidades y contextos para el desarrollo de planes y propuestas de campaña y al mismo tiempo exige una mayor atención en términos de análisis, investigación, y fortalecimiento de alianzas para coordinar acciones conjuntas y construir alternativas. En este sentido, la reunión de Quito definitivamente proporcionó a la Campaña Internacional Sur-Norte sobre Deuda Ilegítima con más unidades, una organización de base más amplia, un claro sentido de dirección y de opciones estratégicas, y la determinación necesaria para hacer frente a estos desafíos con creatividad.

ANEXOS

Anexo 1 Campaña Internacional Sur-Norte sobre Deuda Ilegítima

Deuda Ilegítima es actualmente un eje importante de acción en muchas campañas de deuda y grupos activistas en todo el mundo. La Campaña Internacional Sur-Norte sobre Deuda Ilegítima, una de las principales resoluciones del Segundo Encuentro Sur-Norte sobre Deuda a fines de 2005, comenzó a tomar forma a mediados de 2006; reúne movimientos, redes y organizaciones del Sur y el Norte que tratan la problemática de deuda ilegítima.

Se están llevando a cabo estudios y debates para desarrollar definiciones más exactas, herramientas analíticas e instrumentos reivindicativos  sobre el concepto de deuda ilegítima. Sin embargo hay amplio consenso que la ilegitimidad de la deuda  no se refiere solamente a los impactos injustos de los servicios de la deuda, sino también a la violación de principios y estándares legales, políticos, financieros, económicos, medioambientales y éticos ampliamente aceptados, en la conducta, contenidos, propósitos y contexto de las transacciones de la deuda.

La campaña se apoya en iniciativas que ya se están llevando a cabo a nivel nacional, regional  y global. Busca enriquecer y ampliar el impacto de estos esfuerzos creando y utilizando oportunidades y mecanismos para:

· Un mayor y más eficaz intercambio de información sobre el tema y acciones de campaña mundiales.

· La cooperación en estrategias comunes, la coordinación de diferentes actividades y la convergencia de esfuerzos similares.

· Demostrar la unidad de objetivos y acciones por todo el Sur y el Norte y entre un amplio espectro de campañas y activistas.

Objetivos de la Campaña

Teniendo en cuenta la meta estratégica de abolir la deuda ilegítima y terminar con la dominación de la deuda, los objetivos inmediatos de la campaña son:

1. Sensibilizar y profundizar la comprensión de la problemática de deuda ilegítima entre los movimientos sociales y laborales, organizaciones de la sociedad civil y el público en general;    

2. Promover acciones de base y la participación de los pueblos en  las iniciativas tendientes a  terminar con la deuda ilegítima;  ampliar el apoyo y el papel de los movimientos sociales y  las organizaciones de la sociedad civil, las instituciones sociales (por ej. iglesias) y aliados/as en los gobiernos y otras instituciones públicas (por ej. parlamentarios/as);

3. Desafiar el  encuadre dominante sobre deuda, promovido por las instituciones financieras internacionales y otros prestadores, afirmar perspectivas y análisis críticos y reformular los términos del debate;

4. Compeler a los gobiernos del Sur y del Norte, las organizaciones intergubernamentales (regionales y globales como las Naciones Unidas) y las instituciones financieras internacionales (FMI, Banco Mundial, bancos de desarrollo regionales) a RECONOCER o ACEPTAR el problema de deuda ilegítima, y comenzar a tomar acción hacia la anulación y/o repudio de la deuda ilegítima.   

Áreas Prioritarias de Cooperación, Coordinación y Acciones Conjuntas

La campaña prioriza la promoción de la cooperación, coordinación y acciones conjuntas en las siguientes arenas, estrategias e iniciativas:

· Compeler a los gobiernos del Norte y del Sur, a las instituciones financieras internacionales e instituciones multilaterales a reconocer el problema de la deuda ilegítima. Ejemplos de estas iniciativas son: 

a) La Declaración Internacional de Parlamentarios sobre el Endeudamiento Soberano (Deuda Ilegítima)

b) Fortalecer y utilizar  la iniciativa del Gobierno de Noruega de cancelación de deuda para      incentivar a otros gobiernos a acciones similares.  

· Promover una mayor comprensión y visibilidad de la Deuda Ilegítima entre  los movimientos sociales, organizaciones de la sociedad civil y público en general.

· Luchar por las Auditorías de deuda – Auditorias ciudadanas y gubernamentales a nivel país en el Sur y en el Norte; Auditorías ciudadanas de las IFIs global y nacionales.

· Desarrollar herramientas analíticas y de incidencia frente a la deuda ilegítima y el financiamiento responsable/alternativo.

· Tener como objetivo los bancos privados y los mercados financieros de capital.

Estructuras y Mecanismos para hacer Campaña

Equipo Internacional de Facilitación

El Equipo Internacional de Facilitación es responsable de animar, catalizar y facilitar iniciativas y acciones conjuntas en las áreas de cooperación y coordinación identificadas como prioritarias. El EIF busca avanzar en el fortalecimiento mutuo de campañas a nivel país, y propondrá y ayudará a implementar la cooperación y la convergencia bilateral, multilateral y plurilateral. Se responsabilizará también de implementar herramientas varias para los propósitos arriba mencionados, como también la promoción general de la campaña a la comunidad internacional en general. Ente estas herramientas se incluyen la lista electrónica de campaña, el boletín electrónico y el sitio Web.

El EIF está compuesto por JUBILEO SUR, RED JUBILEO USA, EURODAD Y CADTM.

Grupos de trabajo y comités para proyectos, actividades e iniciativas específicas

Las organizaciones que trabajen juntas en un proyecto, actividad o iniciativa bajo el paraguas de la campaña, se harán cargo de formar grupos de trabajo y/o comités apropiados. La información de estos grupos y comités se compartirá a través de las e-listas, boletín-e y sitio Web.

Anexo 2 Agenda de la reunión de estudios y estrategia, Quito

Sesiones de Estudio

1. El concepto de Deuda Ilegítima – Perspectivas y Definiciones Generales

2. Temas y desafíos para implementar el concepto de Deuda Ilegítima en el contexto de las Auditorías de Deuda; involucrar a los gobiernos  y las instituciones internacionales en acciones concretas contra la deuda ilegítima (i.e. cancelación y repudios) y utilizar arenas legales/judiciales para presentar caso específicos de deuda ilegítima 

3. Evitar la Deuda Ilegítima y transformar la Arquitectura Financiera Internacional (y nacional): Hacia un financiamiento alternativo con principios y responsable.

Sesiones de estrategia

1. Contexto y desafíos, orientación general y prioridades:  

· Balance de lo que hemos logrado hasta ahora en el plano mundial, regional y nacional en la campaña sobre la deuda ilegítima - en construcción de movimiento, para obtener el reconocimiento de la deuda ilegítima, en obligar a la acción (a la cancelación, el repudio, las auditorías); 

· Un balance de los principales actores involucrados y el relativo equilibrio de fuerzas - por un lado nuestras fuerzas y nuestro poder relativo, nuestros aliados y fuentes de apoyo político, etc. y por el otro - las instituciones y fuerzas a las cuales apuntamos y dónde están ubicadas en la cuestión; 

· Balance de la actual situación política y económica, oportunidades y desafíos para la campaña sobre la deuda ilegítima; 

· Definición de la orientación, los objetivos, las prioridades de la campaña para los próximos 2 a 3 años


 2. Deuda ilegítima y Construcción del Movimiento 


3. Deuda ilegítima y Cuestiones Afines 

· Deuda ilegítima, crisis alimentaria y cuestiones comerciales

· Deuda ilegítima, deuda ecológica y clima 

· Deuda ilegítima, crisis financiera, fuga de impuestos y capitales, el Discurso de la Ayuda

· Deuda ilegítima, guerra y militarización, las sociedades post conflictos 

· Deuda ilegítima y la migración

4. Obligar a las Instituciones Internacionales y a los Gobiernos a reconocer la cuestión de la deuda ilegítima y a tomar medidas

· Iniciativas relacionadas con la ONU – FpD ONU y otros procesos

· Comprometer a las IFIs 

· Hacer campaña contra los gobiernos para la Cancelación/Repudio de Casos Específicos de Deuda Ilegítima 

· Iniciativas con Parlamentos, incluyendo la Declaración de los Parlamentarios sobre Deuda Ilegitima

· Hacer campaña por la restitución y reparaciones

5. Iniciativas Internacionales para catalizar, apoyar y  promover Procesos de Auditoría de deudas

6. Financiamiento Alternativo/ responsable/ con Principios

7. Otras Iniciativas Conjuntas – Este tiempo y espacio está destinado a discutir propuestas de los participantes que no  hayan sido cubiertas en otras sesiones  

8. Coordinación y mecanismos pará trabajar junt@s en la Campaña Internacional 

9. Semana Global Acción vs. Deuda e IFIs actividades relacionadas– 2008 y 2009

10. Auditoría Global Ciudadana de las IFIS

Anexo 3: LISTA DE LOS PARTICIPANTES

ORGANIZACIÓN
PARTICIPANTE
CORREO

Equipo Internaciónal de Facilitación 



Africa Jubilee South
Njoki Njoroge Njehu 
daughtersofmumbi@gmail.com

JS Américas
Beverly Keene 
keeneba@wamani.apc.org

JS APMDD
Lidy Nacpil
lnacpil@jubileesouth.org

EURODAD 
Alex Wilks
awilks@eurodad.org

Jubilee USA Network
Neil Watkins
neil@jubileeusa.org

Jubilee USA Network
Pat Rumer
activistap@yahoo.com

CADTM
Myriam Bourgy
myriam@cadtm.org

Otras redes globales y regionales



CADTM
Eric Toussaint
international@cadtm.org

AFRODAD 
Tirivangani Mutazu
tiri@afrodad.co.zw 

LATINDADD 
Rocío Valdeavellano
rocioval@speedy.com.pe

Lutheran World Federation
Rev. Angel Furlan
afurlan@ielu.org

Norwegian Church Aid
Jostein Hole Kobbeltvedt
Jostein.Hole.Kobbeltvedt@nca.no

 HYPERLINK "mailto:Jostein.Hole.Kobbeltvedt@nca.no"
 

 HYPERLINK "mailto:jhk@nca.no"
jhk@nca.no

Noruega – SLUG
Oygunn Brynildsen 
oygunn@slettgjelda.no

Irlanda – Debt and Development Coalition
Nessa N Chasaide
nessa@debtireland.org

 HYPERLINK "mailto:nessa@debtireland.org"
 

 HYPERLINK "mailto:nessa_ddc@connect.ie"
nessa_ddc@connect.ie

España – ODG
Iolanda Fresnillo
iolanda.fresnillo@odg.cat iolanda.fresnillo@debtwatch.org

Francia - Platform on Debt and Development
Marie Yared
m.yared@worldvision.fr

Suiza – Aktion Finanzplatz 
André Rothenbühler
afp@aktionfinanzplatz.ch

Gra Bretaña - Jubilee Debt Campaign UK 
Nick Dearden
nick@jubileedebtcampaign.org.uk

Escocia – Jubilee Scotland
James Picardo
james@jubileescotland.org.uk

Australia – Jubilee Australia
Adele Webb
awebb@ncca.org.au

Japon – Jubilee Kyushu & PARC & Attac Japan - 1 rep
Sho Kasuga
skasuga@talktank.net

ASIA



Filipinas – Freedom from Debt Coalition
Milo Tanchuling
milo@fdc.ph

Bangladesh – Equity Justice Working Group, & Unnayan Onneshan & Action Aid Bangladesh – 1 rep
Md Shamsuddoha 
doha_shams@hotmail.com

India - Indian Social Action Forum
Willy D’ Costa
willy@vsnl.com

 HYPERLINK "mailto:willy@vsnl.com"
 

 HYPERLINK "mailto:willyindia@gmail.com"
willyindia@gmail.com

Indonesia – INFID
Don Marut
don@infid.org

Indonesia – KAU 
Galuh Candra Patria
galuh@kau.or.id

AM.LAT & CARIBE



Ecuador – National Debt Group and CAIC (3 slots)
Nora Fernández

Delfa Mantilla

Eliana Franco
nfernandez@cdes.org.ec
mantilladelfa@gmail.com
e.franco@andinanet.net

Ecuador



Brasil

– Jubileu Sul Brasil
Gabriel Strautman 
gabriel@rbrasil.org.br

 Argentina – Dialogo 2000
Gladys Jarazo
dialogo@wamani.apc.org

Haiti – PAPDA
Camille Chalmers
camille.chalmers@papda.org

 Peru - Jubileo Peru
Rocío Valdeavellano
rocioval@speedy.com.pe

 HYPERLINK "mailto:rocioval@speedy.com.pe"
 

 HYPERLINK "mailto:jubileoperu@speedy.com.pe"
jubileoperu@speedy.com.pe

Uruguai - DESCAM
Ramiro Chimuris
ramirochimuris@gmail.com

Colombia - JS Colombia/In debt with Rights Campaign
William Gaviria Ocampo
endeudaconlosderechos@gmail.co

 El Salvador - Red Sinti Techan
Nidia Hidalgo
nidia.hidalgo@unes.org.sv

AFRICA



 Cameroon - Center for the Promotion of Economic & Social Alternatives
Florent Noel Djeutane
florentel@yahoo.fr

 HYPERLINK "mailto:florentel@yahoo.fr"
 

 HYPERLINK "mailto:cepaes2003@yahoo.fr"
cepaes2003@yahoo.fr

 Nigeria - ANEEJ
Leo Ohiro Atakpu
ohiroatakpu@yahoo.co.uk

South Africa – Economic Justice Network
Malcolm Damon
mpd@ejn.org.za

Zimbabwe - ZIMCODD
Jonah Gokova
jokugo56@yahoo.co.uk

 HYPERLINK "mailto:jokugo56@yahoo.co.uk"
 

 HYPERLINK "mailto:gokov@ecoweb.co.zw"
gokov@ecoweb.co.zw

Zambia - Jubilee Zambia  
Privilege Haangandu
privahaangandu@gmail.com

Malawi – Malawi Economic Justice Network
Dalitso Kubalasa 
dkubalasa@mejn.mw

Mali -  CAD Mali
Aminata Barry Toury
barryaminatou@yahoo.fr

Ivory Coast - National Forum on Debt and Development
Kone Solange
konesol@yahoo.fr
fndp11@yahoo.fr

Morocco – CADTM Morocco
Mimoun Rahmani 
rahmani_mimoun@yahoo.fr

Secretaria Jubileo Sur Global
Fabrina Furtado
fabrina@jubileesouth.org

�	 Véase el anexo 2 para la totalidad del programa.


�	La lista de participantes se adjunta como Anexo 3
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