Llamado desde las organizaciones europeas y  redes : 
A la Comisión de la UE y los Ministros de Agricultura de los Estados miembros 

Fin a las subvenciones a la exportación ya! 

Desde finales de enero, la UE ha reintroducido subvenciones a la exportación de productos lácteos con dinero de los contribuyentes. Así, los productos terminan en el llamado mercado mundial a precios que están muy por debajo de los costes reales de producción. Ello pone en riesgo los medios de subsistencia y el derecho a la alimentación de cientos de miles de productores de leche que producen para los mercados locales en los países en vías de desarrollo. Al no poder competir en precio frente a los productos subsidiados que llegan de Europa, son desplazados de sus mercados regionales. El resultado es la pobreza, el hambre y la miseria. Los campesinos y pequeños productores de leche que suministran a la población local con productos lácteos de alta calidad, se ven amenazados por las políticas agrarias de la UE orientadas a la exportación y los subsidios a la exportación . 

Para el año 2010,  la Comisión de la UE ha presupuestado 449 millones de euros para subvencionar la exportación de productos lácteos. Además,  representantes de la industria porcina en varios Estados miembros están pidiendo la reintroducción de los subsidios a la exportación de carne de cerdo. 


Por todo ello y con ocasión de la próxima reunión del Consejo de Agricultura y Pesca de la Unión Europea los días 13 y 14 de julio;  las organizaciones firmantes pedimos a los Ministros de Agricultura de los Estados miembros y a la Comisaria Europea Mariann Fischer Boel; la abolición inmediata de todas las subvenciones a la exportación y no esperar hasta que la ronda de negociaciones en la OMC se haya completado!  Sobre todo, esperamos que los instrumentos de la Política Agrícola Común después de 2013 (PAC 2013) se orienten de forma que se compatible con la política de desarrollo y por tanto, contribuya a la lucha contra la pobreza y el hambre. 

Firman : 
