MAYO 2007 -  ESPAÑA ABIERTA A LA PROPUESTA ITT
http://www.amazoniaporlavida.org/es/Noticias/La-cooperacion-espanola-estaria-abierta-a-las-propuestas-de-canjear-deuda-por-ITT.html 

La cooperación española estaría abierta a las propuestas de canjear deuda por ITT 

La Agencia Española de Cooperación Internacional -Aeci- estaría abierta a extender a proyectos ambientales el programa de canje de deuda, de tal modo que Ecuador podría incorporar a esta iniciativa el plan de protección del Parque Nacional Yasuní sin la explotación del campo petrolero 
ITT. Madrid, 24 de mayo de 2007.- La Agencia Española de Cooperación Internacional -Aeci- estaría abierta a extender a proyectos ambientales el programa de canje de deuda, de tal modo que Ecuador podría incorporar a esta iniciativa el plan de protección del Parque Nacional Yasuní sin la explotación del campo petrolero ITT.

Así lo explicó el subdirector general de Cooperación con los países de América del Sur y director del Programa Indígena de la Aeci, Rafael Soriano, en el encuentro que mantuvo con la Secretaria de Comunicación, Mónica Chuji, durante la visita que ésta realizó ayer a Madrid dentro de una gira de cinco días a España. 

La funcionaria expuso a Soriano las necesidades de cooperación internacional para la puesta en marcha de los medios de comunicación públicos, así como las propuestas ecuatorianas en relación a las comunidades indígenas y los pueblos en aislamiento voluntario en la cuenca amazónica. 

En este sentido, el representante de la Agencia de Cooperación Internacional expuso que España ya canjeó deuda por proyectos ambientales en Uruguay en el año 2006, recordó que esta entidad estatal europea tiene entre sus prioridades la protección de la naturaleza y el desarrollo sustentable y dejó abierta la posibilidad de que el canje de deuda con Ecuador, centrado en la educación, se extienda a los proyectos relacionados con Yasuní. 

La cooperación española ratificó, ante Chuji, que considera al Ecuador como un "país de máxima prioridad" en las ayudas al desarrollo. Ecuador y España mantienen, desde marzo de 2005, un programa bilateral cuatrienal centrado en educación, salud, codesarrollo, administración tributaria y fortalecimiento de municipios indígenas, entre otras materias. 

La Aeci explicó que España ha ratificado el acuerdo 169 de la Organización Internacional del Trabajo -OIT- sobre los derechos colectivos de los pueblos indígenas y tribales, respecto a los cuales acaba de presentar su nueva estrategia; y mostró su interés por que el Ecuador impulse proyectos en relación a las comunidades en aislamiento voluntario. 

Además, ofreció al país ser sede del festival de cine y vídeo indígena, realizado el año pasado en Lima, en Perú; y recordó que el Ecuador no tiene participación en consejo directivo del Fondo Indígena
MARZO 2008 – ECUADOR PROPONE CANJE DEUDA POR NO EXPLOTACIÓN ITT
http://www.amazoniaporlavida.org/es/Noticias/Ecuador-propondra-a-Espana-canjear-deuda-por-no-explotacion-petrolera-en-el-ITT.html
Ecuador propondrá a España canjear deuda por no explotación petrolera en el ITT miércoles, 12 de marzo de 2008

Ecuador propondrá al Gobierno de España poner en marcha el mecanismo de canje de deuda para ayudar a financiar el proyecto medioambiental con el que Quito quiere mantener bajo tierra el 20% de sus reservas de petróleo. 

Madrid, EFE 

Ecuador propondrá al Gobierno de España poner en marcha el mecanismo de canje de deuda para ayudar a financiar el proyecto medioambiental con el que Quito quiere mantener bajo tierra el 20% de sus reservas de petróleo. 

Así lo manifestó hoy el ex canciller Francisco Carrión, que desempeña en la actualidad la función de representante del presidente Rafael Correa para el "Proyecto Yasuní-ITT", que Ecuador quiere financiar con aportaciones internacionales. 

Se trata de una iniciativa, "que nació de la sociedad civil y que el presidente Correa ha hecho suya" según precisó Carrión, por la que el Gobierno de Ecuador se compromete a no explotar el yacimiento petrolífero ITT (Ishpingo-Tambococha-Tiputini), situado en un parque nacional "que ha sido declarado reserva natural por la Unesco". 

El parque de Yasuní, recordó Carrión, es "uno de los ecosistemas con más alta biodiversidad y fragilidad del mundo", y su no explotación preservará además la cultura de los pueblos amazónicos que viven en la zona en situación de "aislamiento voluntario". 

Ecuador calcula que si extrajera el crudo que hay en el subsuelo de Yasuní obtendría unos beneficios anuales de 700 millones de dólares, y lo que propone es que la comunidad internacional aporte la mitad de esa cantidad a través de un fideicomiso internacional. 

"Los beneficios de ese fondo, que no el capital, se destinarían a proyectos de preservación medioambiental, de desarrollo social y de desarrollo de energías alternativas y renovables", dijo Carrión, quien también recabará la ayuda de las grandes corporaciones. 

En el caso de España, dijo que la vicepresidenta del Gobierno, María Teresa Fernández de la Vega, "nos hizo saber de su interés en el proyecto" cuando visitó Ecuador el pasado año, y la idea es que la deuda de Quito con España se deposite en ese fideicomiso. 

Se trata de 30 millones de dólares, que "no es gran cosa para la economía española, pero sÍ lo es para nosotros", según Carrión, quien también expresó su confianza en que este mecanismo se combine con aportes directos de los programas de cooperación española. 

El representante del presidente Correa, que fue embajador en Madrid entre 2002 y 2005, aseguró que "por supuesto España tendrá las debidas garantías y también una participación en la junta administradora del fideicomiso para establecer las prioridades y los destinos de las utilidades que rinda este fondo". 

El mecanismo de canje de deuda se estudia también en el caso de Alemania, país con el que Ecuador tiene contraída una deuda de 50 millones de dólares, y que Carrión visitó en el marco de una gira europea, que le ha llevado a Berlín, Viena, Bruselas y Luxemburgo. 

Durante su visita a Madrid, Carrión será recibido en audiencia privada por el rey Juan Carlos, mantendrá contactos en el ministerio de Exteriores y Cooperación, tendrá un desayuno de trabajo con el secretario general iberoamericano, Enrique Iglesias, y se reunirá con directivos de las empresas Repsol e Ibedrola. 

También expondrá públicamente el proyecto el jueves en Casa de América y se entrevistará con el ex presidente del Gobierno español Felipe González, a quien entregará una carta personal del presidente Correa proponiéndole formar parte del grupo de personalidades internacionales, con el que se quiere "prestigiar la propuesta". 

El Gobierno ecuatoriano ha pensado en González para integrar un grupo en cuya composición Carrión sugirió también al ex vicepresidente estadounidense Al Gore, el premio Nobel de Economía Joseph Stiglitz, el gran duque de Luxemburgo Enrique I y el panel de Naciones Unidas para el Cambio Climático. 

NOVIEMBRE 2008 – VISITA DE REPRESENTANTE DE ECUADOR A ESPAÑA SOBRE ITT
Carrión está en España para confirmar apoyo en proyecto Yasuní-ITT
MADRID | EFE

Ecuador confía en que España haga efectivo mediante algún tipo de contribución su apoyo político al proyecto conservacionista Yasuní-ITT, que prevé evitar la explotación de un importante yacimiento de petróleo en el país sudamericano, y se comprometa con esta iniciativa "innovadora, audaz y revolucionaria".

El ex canciller de Ecuador Francisco Carrión, representante personal del presidente Rafael Correa, se encuentra hoy y mañana en Madrid para recabar apoyos al proyecto conservacionista Yasuní-ITT.

En una entrevista con la Agencia EFE en Madrid, Carrión explicó que esta iniciativa es una "manifestación de responsabilidad" por parte de Ecuador de cara al futuro dirigida a proteger el medio ambiente, evitar la deforestación y contribuir aunque sea en "pequeña medida a evitar el deterioro del cambio climático".

Se trata del Proyecto Yasuní-ITT encaminado a preservar intactas el 20 por ciento de las reservas ecuatorianas de petróleo, localizadas en el yacimiento ITT (Ishpingo-Tambococha-Tiputini) en el Parque Nacional Yasuní, al este del país, y evitar así las emisiones de dióxido de carbono que su consumo generaría.

Ecuador calcula que si extrajera el crudo que hay en el subsuelo de Yasuní, un bosque amazónico declarado Patrimonio de la Biosfera por la Unesco en 1989 que concentra una alta biodiversidad y donde hay grupos indígenas en aislamiento voluntario, obtendría unos beneficios anuales de 700 millones de dólares.

Por ello lo que propone Quito es que la comunidad internacional aporte la mitad de esa cantidad a través de un fideicomiso, es decir unos 350 millones de dólares al año para evitar esa explotación.

Francisco Carrión señaló que Ecuador trabaja "intensamente" en esa iniciativa y en la búsqueda de financiación por parte de los gobiernos del mundo, ya sea por "aportes voluntarios con dinero fresco" a ese fondo, por grandes corporaciones a través del principio de responsabilidad social e, incluso, pequeñas contribuciones voluntarias individuales de ciudadanos.

El destino de ese dinero, continuó, sería la protección de las zonas ambientales, así como el desarrollo de tecnologías para energías renovables y una parte para proyectos de desarrollo social.

El mecanismo más novedoso para conseguir recursos destinados a ese fideicomiso, que actualmente Carrión negocia en la UE, es emitir en su mercado de carbono bonos o "Certificados de Garantía Yasuní (CGY)" para evitar la explotación del campo.

El dinero ingresado por la venta de esos bonos se destinaría al fondo de compensación, que también se nutriría con el canje de deuda externa bilateral, además de las citadas aportaciones monetarias. De hecho, Carrión se encuentra de gira por Europa y hoy y mañana en España para presentar este nuevo mecanismo de bonos que confía pueda ir "ganando adhesiones".

Este proyecto Yasuní-ITT, apuntó el ex canciller, ya cuenta con el respaldo político de varios países, principalmente de Alemania, con el que ya han concretado canje de deuda e incluso aportaciones ya presupuestadas.

España también ha mostrado su respaldo político y ahora se trata de definir los mecanismos para que ese apoyo "se haga efectivo". Tras recordar que España ya ha aportado fondos para la preservación del Yasuní, Carrión no descartó un canje de deuda y resaltó la importancia de estudiar esos certificados de garantía, para lo que estos días mantendrán contactos con el Gobierno español. "Este mecanismo probablemente pueda ser la forma más viable para que España pueda aportar y eso significaría que este país lo apoyara dentro del contexto europeo", aseguró.

Carrión destacó que el Gobierno de Correa es consciente de que esta iniciativa está "fuera" del Protocolo de Kyoto pero, continuó, "precisamente esa es la novedad: plantear un proyecto piloto, nuevo, diferente que nos adelante y avance más allá de Kyoto". Francisco Carrión se mostró convencido de que Ecuador puede conseguir ese respaldo internacional para el proyecto Yasuní-ITT, aunque reconoció que el "mayor enemigo es el tiempo". "Tenemos que hacerlo pronto y esperamos pueda hacerse y tener noticias alentadoras en los próximos meses", añadió.

FEBRERO 2009 -  VISITA MORATINOS A ECUADOR
http://www.mmrree.gov.ec/mre/documentos/novedades/boletines/ano2009/febrero/bol058.htm
BOLETÍN DE PRENSA No. 058
Quito, 26 de Febrero del 2009
VISITA OFICIAL DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES Y DE COOPERACION DE ESPAÑA
La visita oficial del Ministro de Asuntos Exteriores y de Cooperación de España, Miguel Ángel Moratinos ha permitido consolidar las relaciones entre España y Ecuador y establecer e intensificar la agenda de actividades para los próximos meses.

Luego de la reunión con el Ministro de Relaciones Exteriores, Comercio e Integración, Fander Falconí, quedó previsto que en marzo se realizará la reunión del Comité Binacional que formalizará el canje de deuda por inversión, por un monto de 30 millones de dólares. Cabe resaltar el apoyo de España a la iniciativa Yasuní-ITT, explorando nuevas formas de financiación, cuyo valor comprometido es de 200.000 dólares. Además, a través del Fondo España-PNUD se han asignado 4 millones de dólares para la conservación y gestión sostenible del patrimonio cultural y natural de la Reserva de la Biósfera Yasuní.
En materia de cooperación se programó una reunión el 2 de marzo próximo, entre la Agencia Ecuatoriana de Cooperación Internacional (AGECI) y la Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo (AECID), con la finalidad de evaluar e identificar las áreas de cooperación. Entre 2005 y 2008, España desembolsó 35,3 millones de dólares y en enero de este año 16.650 dólares correspondientes, en su mayoría, a fondos no reembolsables, para proyectos y programas de cooperación al desarrollo.

Los dos cancilleres acordaron mantener consultas anuales con el propósito de mantener el diálogo político al más alto nivel, para reforzar e impulsar las relaciones existentes y profundizar los vínculos de amistad e integración de las dos comunidades. Incluso, el canciller Moratinos instó al Presidente del Gobierno español, José Luis Rodríguez Zapatero, a realizar una visita de Estado al Ecuador, ya que las dos naciones tienen intereses compartidos. 

La presencia de Miguel Ángel Moratinos se da luego de 18 años, desde la última vez que un canciller español visitó a Ecuador. En ese marco, el canciller Moratinos envió saludos a los ecuatorianos que viven en España, agradeciéndoles por el trabajo que brindan a la comunidad española, resaltando que son dignos representantes del Ecuador, de los cuales los españoles se sienten orgullosos. 

Además, con la suscripción del Convenio de Canje de Notas Constitutivo entre España y Ecuador, firmado el miércoles pasado, se permite la integración de las sociedades ecuatoriana y española, en los respectivos países de acogida, haciéndoles partícipes en las próximas elecciones municipales. Asimismo, se fortalecen los procesos administrativos internos mutuamente necesarios, a través del mantenimiento de un diálogo fluido y franco.

http://www.maec.es/es/MenuPpal/Actualidad/NotasdePrensa/Paginas/23NP20090226.aspx
DECLARACIÓN CONJUNTA DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES Y DE COOPERACIÓN DEL REINO DE ESPAÑA Y DEL MINISTRO DE RELACIONES EXTERIORES, COMERCIO E INTEGRACIÓN DE LA REPÚBLICA DE ECUADOR  

Quito, 26 de febrero de 2009. En el marco del estrechamiento progresivo de las relaciones de amistad y cooperación entre España y Ecuador,  el Ministro de Asuntos Exteriores y de Cooperación, Miguel Ángel Moratinos, se encuentra estos días en Visita Oficial a Ecuador donde ha visitado Quito y viajará a la Isla de San Cristóbal. Ayer, 25 de febrero de 2009,  el Ministro de Asuntos Exteriores y de Cooperación fue recibido por el Presidente de la República de Ecuador, Rafael Correa, y mantuvo un cordial y provechoso encuentro con el Ministro de Relaciones Exteriores, Comercio e Integración del Ecuador, Fander Falconí. 

En sus conversaciones, los Ministros pasaron revista a los aspectos más importantes de las relaciones entre España y Ecuador en los ámbitos político, económico, comercial y de la cooperación, y coincidieron en resaltar el excelente clima por el que atraviesan las relaciones hispano-ecuatorianas, así como reiteraron la voluntad de los Gobiernos de ambos países de continuar fortaleciendo y profundizando los vínculos de amistad y cooperación bilaterales.

Se felicitaron por la fluidez con que vienen produciéndose encuentros entre representantes oficiales de ambos países a diferentes niveles y ratificaron su determinación de mantener y aumentar la frecuencia y nivel de estos intercambios. 

En particular, expresaron su satisfacción por la reunión que tendrá lugar el próximo 2 de marzo entre la Agencia Ecuatoriana de Cooperación Internacional (AGECI) y la Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo (AECID) con el fin de evaluar la cooperación bilateral e identificar nuevas áreas de cooperación, y acordaron que la XII Comisión Mixta de Cooperación Hispano-Ecuatoriana se celebre en Quito en el próximo mes de junio. 

Ambos Ministros se manifestaron a favor del fortalecimiento del sistema de Naciones Unidas con el fin de que éste contribuya de manera más eficaz al mantenimiento y preservación de la paz y la seguridad internacionales. En tal sentido declararon su respaldo al proceso integral de reforma de las Naciones Unidas promovido por el Secretario General, que habrá de conducir a que la atención de los temas más apremiantes de la agenda internacional, en particular los vinculados a la paz y seguridad y al derecho al desarrollo, sean  afrontados de manera más efectiva y eficiente, con mayor transparencia, conforme a las normas y principios universalmente reconocidos del Derecho Internacional. 

El Ministro Falconí expresó el respaldo del Ecuador a la iniciativa de Alianza de Civilizaciones del Secretario General de las Naciones Unidas, así como la voluntad del Gobierno ecuatoriano de incorporarse al Grupo de Amigos de Amigos de dicha iniciativa. Ecuador estima que su propia realidad nacional, multiétnica y pluricultural, puede colaborar a enriquecer significativamente la iniciativa, en la que valora especialmente la relevancia que otorga a cuestiones como los Derechos Humanos y los procesos migratorios.

Coincidieron en subrayar la importancia que sus respectivos países atribuyen a las Cumbres Iberoamericanas como foro válido para profundizar el diálogo político y poner en marcha mecanismos adecuados que contribuyan al desarrollo y progreso de las naciones iberoamericanas. Del mismo modo, el Ministro Moratinos expresó su respaldo a los mecanismos regionales de concertación política como el Grupo del Río, y a los procesos de integración regionales como UNASUR, la Comunidad Andina y el MERCOSUR, así como a los esfuerzos encaminados a consolidar un espacio político y de integración en la región latinoamericana.

Compartieron información sobre la situación política interna del Ecuador y de España y destacaron la importancia de los valores democráticos, el Estado de Derecho y el respeto a los Derechos Humanos como bases de la convivencia política y social. Asimismo intercambiaron puntos de vista sobre la situación política regional y mundial, así como sobre las causas y efectos de la actual crisis económica y financiera internacional, y analizaron las distintas medidas que se están adoptando en este contexto. 

El Ministro Moratinos reiteró la felicitación del Gobierno de España al pueblo ecuatoriano por el desarrollo del proceso constituyente recién concluido y formuló votos porque el proceso electoral en curso constituya un paso más en el fortalecimiento de la institucionalidad y la democracia en el Ecuador. 

Examinaron el programa bilateral de Canje de Deuda por Inversión y anunciaron que durante el próximo mes de marzo se celebrará en Quito la reunión del Comité Binacional que habrá de formalizar la asignación de los 30 millones de dólares contemplados en la segunda fase de dicho programa a los proyectos identificados conjuntamente por ambos gobiernos.

Se felicitaron por el importante incremento que han experimentado las inversiones españolas en el Ecuador en el año 2008, lo que ha hecho posible que España se haya situado a la cabeza de los inversores extranjeros. Expresaron su disposición para continuar trabajando conjuntamente con el fin de que se den las condiciones para que esta línea de creciente presencia continúe. 

Coincidieron en reconocer la importancia de las negociaciones en curso entre Ecuador, Colombia y Perú y la Unión Europea (UE). El Canciller Moratinos expresó el apoyo de España a las especificidades planteadas por Ecuador en relación con dicha negociación y animó a la pronta conclusión de la misma en beneficio las relaciones interregionales. 

Ambos Ministros analizaron el punto en que se encuentra la situación sobre el comercio de banano. Recordaron las posturas respectivas y coincidieron en reconocer la importancia económica y social que el sector del banano tiene para ambos países. Se refirieron al último fallo de la OMC, favorable a Ecuador, y convinieron en continuar trabajando con esfuerzo y actitud constructiva para avanzar hacia una solución que satisfaga los intereses de todas las partes. 

Ambos Ministros coincidieron en valorar el notable y creciente aporte que supone, para el enriquecimiento y profundización del mutuo conocimiento entre ambas sociedades civiles, la existencia de numerosas comunidades de ciudadanas y ciudadanos españoles en Ecuador y ecuatorianos en España. Se felicitaron por la creciente integración de dichas comunidades en sus países de acogida, que se vera sin duda notablemente reforzada por la posibilidad que abre el acuerdo firmado hoy mismo por ambos Cancilleres y que permitirá que los ciudadanos ecuatorianos puedan participar en las elecciones municipales en España y los ciudadanos españoles en los procesos electorales en Ecuador.

Convinieron en destacar la coincidencia en el carácter prioritario que ambos Gobierno otorgan al fenómeno migratorio. Subrayaron la importancia de mantener un diálogo franco y fluido sobre este tema, sobre la base del respeto a los derechos fundamentales de todas las personas migrantes así como de continuar coordinando las respectivas políticas en materia de migraciones, como ha sido el caso del “Plan Retorno” español y el “Plan Bienvenidos a casa” ecuatoriano. 

Instaron a las autoridades competentes de sus respectivos países para que cuanto antes concluyan las negociaciones del nuevo Convenio de Seguridad Social que permita atender de mejor manera las necesidades de los migrantes en este ámbito. 

Expresaron su decisión de reforzar la cooperación bilateral en la lucha contra el narcotráfico y los delitos conexos, así como el tráfico ilegal de armas, el tráfico de seres humanos, y todas las formas de crimen transnacional organizado. Asimismo coincidieron en condenar una vez más todo acto terrorista, como el que en diciembre de 2006 costó la vida a dos ciudadanos ecuatorianos residentes en España.

El Ministro Moratinos reiteró el apoyo de España a la Iniciativa Yasuní-ITT lanzada por el Presidente Correa en septiembre 2007 y cuyo marco temporal acaba de ser ampliado, y expresó la disposición del Gobierno español para continuar explorando posibles nuevas vías de financiación de la Iniciativa, que vendrían a sumarse a los 200 mil dólares ya comprometidos, dentro de los 4 millones que a través del Fondo España-PNUD se han asignado a la Conservación y gestión sostenible del patrimonio cultural y natural de la Reserva de la Biosfera Yasuní.
El Ministro Miguel Ángel Moratinos invitó al Canciller Falconí para que realice una visita oficial a España en este año. El Canciller ecuatoriano aceptó complacido dicha invitación, cuyas fechas serán acordadas por los canales diplomáticos. 

Al término de sus conversaciones, el Ministro de Asuntos Exteriores y de Cooperación de España, Miguel Ángel Moratinos, agradeció al pueblo y  al Gobierno del Ecuador la hospitalidad y muestras de afecto y amistad recibidas durante su permanencia en el Ecuador.

    Fander Falconí Benítez                                                                       Miguel Ángel Moratinos Cuyaubé
Ministro de Relaciones Exteriores                                                         Ministro de Asuntos Exteriores y de
  Comercio e Integración de la                                                                Cooperación del Reino de España

http://www.maec.es/es/MenuPpal/Actualidad/Declaracionesydiscursos/Paginas/entrevistaministro2009.aspx   

 "RELACIONES CON ESPAÑA SE AFIANZAN" (El Universo- Ecuador) 

22/02/2009. Viene al Ecuador esta semana para participar en la III Reunión Anual de Embajadores Españoles en Iberoamérica.

En entrevista con este Diario, el delegado español destaca que en el marco de la Presidencia de la Unión Europea (UE) que España ejercerá en el primer semestre del 2010, una de las prioridades será impulsar los procesos de negociación de acuerdos de asociación entre la UE y los grupos de integración regional   (Mercosur, CAN, Centroamérica).

¿En qué aspectos de la relación bilateral le interesa a España poner el acento? 
Nuestras relaciones bilaterales  son excelentes. La firma del acuerdo sobre participación en las elecciones municipales es el más importante desde el punto de vista cuantitativo porque beneficiará a alrededor de 380.000 personas. Esto supone una importante ampliación de derechos y favorecerá su integración. Hay otros temas relevantes como la negociación del Acuerdo de Asociación entre la Unión Europea y la Comunidad Andina; la situación de las inversiones españolas en Ecuador; la preparación de la Comisión Mixta de Cooperación, que fijará las líneas maestras de la cooperación bilateral durante los próximos años y los avances realizados en la construcción del Centro Cultural de España en Quito. 

En la reunión de embajadores, ¿cuáles serán las directrices que se marcarán para abordar la relación  con América Latina? 
España mantiene  diálogo bilateral directo y permanente con todos los países de Iberoamérica y con varios hemos firmado acuerdos de asociación estratégica. Otro pilar básico lo constituyen las relaciones económicas. Entre 1993 y 2008 la inversión española neta acumulada en la región rondó los 130.000 millones de euros (más de $ 163 millones), algo más del 10% de nuestro PIB. América Latina fue el 2008 la principal receptora de la Ayuda Oficial al Desarrollo (AOD) bilateral bruta española con casi 1.500  millones de euros (más de $ 1.880 millones). En el marco de la Presidencia de la UE que España ejercerá en el primer semestre del 2010, una de las prioridades será dar  impulso a los procesos de negociación de acuerdos de asociación entre la UE y los grupos de integración regional   (Mercosur, CAN, Centroamérica).  

¿En qué estado se encuentra el canje de deuda externa con España, por $ 30 millones, para financiar proyectos del Plan Ecuador ($ 18 millones), la Secretaría Nacional del Migrante ($ 6 millones) y la reconstrucción del Litoral ($ 6 millones)? 
Se encuentra en su segundo tramo. Han concluido ya los trabajos de la comisión conjunta y que identifican los proyectos a los que se destinarán esos 30 millones de dólares. En los próximos días se hará pública la fecha de la reunión de la Comisión Binacional, que es el órgano competente para la asignación formal y definitiva. 

¿Se han utilizado eficazmente los más de 110 millones de euros ($ 138 millones) de Ayuda Oficial al Desarrollo (AOD) que España ha destinado entre 2004 y 2007 al Ecuador? 
Sí, porque se dirige a la población más vulnerable y a  sectores y  zonas  consideradas  prioritarias. No se han detectado problemas relevantes.  

Primero fue la Directiva de Retorno, ahora es la Directiva para sancionar a empleadores que contratan a inmigrantes ilegales. América Latina  vuelve a oponerse  a una iniciativa europea en materia migratoria. ¿Qué estrategia diplomática se va a adoptar para explicar  las diferentes medidas tomadas? 
Son directivas que no deben considerarse de forma aislada, sino como normas distintas y complementarias de un todo más amplio: la política migratoria europea. El proyecto de Directiva de Sanciones a los empleadores que contraten trabajadores irregulares persigue al empresario que contrata de manera ilegal, no sanciona al trabajador. Establece un marco mínimo común para todos los estados  de la UE de sanciones a esos empleadores con el fin de acabar con los abusos provocados por los empresarios que contratan sin escrúpulos a inmigrantes irregulares con el objeto de explotarlos  con bajos salarios y peores condiciones laborales y protege los derechos de estos trabajadores. Más que de una estrategia diplomática, yo señalaría el diálogo fluido y periódico. 

Los cambios en la Ley de Extranjería, las redadas para cazar a  irregulares… Son síntomas del endurecimiento de la política migratoria. 
Es importante deshacer algunos equívocos relacionados con los cambios en la Ley de Extranjería. Estos no son producto de un  endurecimiento de la legislación española provocado por la Directiva de Retorno. La transposición de esta Directiva al ordenamiento español no ha provocado ni un endurecimiento ni  retroceso de los derechos de los inmigrantes. Los cambios en la Ley  refuerzan la garantía de los derechos fundamentales de los inmigrantes, con independencia de su condición administrativa. Pretendemos conceder plena seguridad jurídica al ejercicio de estos derechos y sentar las bases para una estabilidad normativa que garantice una inmigración legal y ordenada a nuestro país. Esta Ley consolida el sistema de contratación en los países de origen  y aumenta la capacidad del Estado en la lucha contra la inmigración irregular, sin menoscabar ni uno solo de los derechos que los asisten. 

¿Va a volver a intervenir para que el Gobierno ecuatoriano dialogue con Repsol? 
Las magníficas relaciones políticas que tiene España con Ecuador permiten  que mantengamos un diálogo fluido y constante en todo momento, y más aún en aquellos momentos en que puedan surgir temas más o menos complicados.  

¿Hay preocupación   por la situación de  empresas españolas? 
Se sigue con atención la evolución de las circunstancias en Ecuador, el desarrollo específico de las casuísticas específicas de cada una de nuestras empresas. No  existe,  per se,  una preocupación previa, si bien es cierto que tal preocupación podría surgir en  aquellos casos en que las circunstancias específicas pudieran dar pie. 

¿Qué tan atractivo es Ecuador para las empresas españolas?, se habla de que allá existe una inseguridad jurídica. 
La percepción que puedan tener las empresas de cualquier país respecto de la seguridad jurídica de otro es una prerrogativa de dichas empresas y responde, sin duda, al cúmulo de elementos objetivos y subjetivos que componen la realidad en un momento determinado. Dado que son las propias empresas las que finalmente se regirán por sus particulares impresiones al respecto, es evidente que son ellas las que tienen que ser convencidas por las autoridades del país en cuestión. Es decir, quien tiene la responsabilidad de modificar la percepción, si es que así lo desea, es el país que en su momento ha generado dicha percepción negativa. 

Una auditoría elaborada por orden del Gobierno ecuatoriano detectó irregularidades en créditos concedidos, entre ellos, con España. ¿Se ha hecho alguna gestión en este sentido? 
Es un tema que está siendo examinado por nuestras autoridades. Me alegra poder confirmar que por la parte española no se ha  detectado ninguna anomalía y que el asunto será tratado por las instancias responsables de ambos países. 

Ecuador apuesta por vender certificados de carbono en el mercado europeo para poder sostener el proyecto   Yasuní, ¿cree  que esto es factible? 
La posición española  ha sido la de comprometer 4 millones de dólares a través del Fondo España-PNUD para el Cumplimiento de los ODM para la “Conservación y gestión sostenible del patrimonio cultural y natural de la Reserva de la Biosfera Yasuní”. Dentro de este proyecto se ha incorporado una línea de trabajo específica para la Iniciativa ITT por un valor de $ 200.000.

MARZO 2009 – REUNION FALCONÍ CON DELEGACIONES DIPLOMATICAS EN QUITO
http://confirmado.net/index.php?option=com_content&task=view&id=3548&Itemid=28 

Canciller se reunió con delegaciones diplomáticas para tratar proyecto ITT

jueves, 05 de marzo de 2009

El Canciller ecuatoriano, Fander Falconí, se reunió con varios embajadores europeos acreditados en Ecuador, delegados y organismos internacionales, para junto con autoridades de la institución, debatir la Iniciativa-ITT para tratar el proyecto ambiental ecuatoriano en el Yasuní.

Falconí presidió el evento, y la apertura la realizó el embajador y ex Canciller, Francisco Carrión, promotor de la iniciativa a nivel mundial. El ex alcalde de Quito, Roque Sevilla, comentó sobre los avances, modificaciones y modalidades de apoyo al Proyecto Yasuní-ITT.

Asistieron a dicho evento los embajadores de  Italia, Emanuele Pignatelli, Francia, Didier Lopinot, Alemania, Christian Berger, Inglaterra, Linda Cross y de España, Federico Torres; el Representante de Naciones Unidas, José Manuel Hermida; el Gerente de Desarrollo Sostenible, José Vicente Troya; el encargado de Negocios de la Comisión Europea, José Luis Martínez Prada.

Además, de los delegados de los Países Bajos, Arno Ambrosius, EEUU, Fred Bruce, y de Suecia, Galo Abril, cónsul Honorario; por la Oficina de Cooperación Belga, Marie France Louiset; por la Unidad de Coordinación del Proyecto Yasuní-ITT, Galo Armas, por la Iniciativa Yasuní-ITT, Roque Sevilla, por la Dirección General de Europa de Cancillería, Pablo Villagómez, el Asesor del Canciller, Julio Oleas y Carlos Larrea.

El proyecto Yasuní-ITT es una iniciativa del Gobierno ecuatoriano que consiste en mantener el crudo bajo tierra indefinidamente siempre que, en un esfuerzo conjunto con la comunidad internacional, se compense al Ecuador al menos con el 50% de los ingresos que se recibirían en el caso de que el campo petrolero fuera explotado.

El proyecto es viable y sostenible económica y financieramente, lo cual se manifiesta en varios elementos alternativos y complementarios: canje de deuda, conformación del Fondo Yasuní—ITT, construcción del Bono Y—ITT, valoración financiera y económica de los beneficios por mantener bajo tierra las reservas extraíbles de crudo del campo ITT.

El Parque Nacional Yasuní es la zona más biodiversa de bosque tropical y es también hogar de los pueblos indígenas en situación de aislamiento voluntario: los pueblos Tagaeri-Taromenani y del pueblo indígena Huaorani.

JUNIO 2009 – ALEMANIA E ITALIA CONFIRMAN APOYO A ITT Y ESPAÑA AVANZA EN CANJE POR EDUCACIÓN (FIRMADO EN 2005)
BOLETÍN DE PRENSA No. 213

Quito, 16 de junio del 2009

FIRMA DE LOS CONVENIOS PARA LA EJECUCIÓN DE LOS PROYECTOS FINANCIADOS POR EL PROGRAMA DE CANJE DE DEUDA ECUADOR-ESPAÑA
El Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio e Integración informa que, en el marco del Convenio Bilateral para la Conversión de Deuda Externa Ecuador-España, se llevará a cabo este miércoles 17 de junio, la firma de los Convenios para la ejecución de proyectos de la segunda etapa, en el Salón “Los Próceres” de la Cancillería. 

Al acto, programado para las 11:00, asistirán, entre otras autoridades, María Elsa Viteri, Ministra de Finanzas; Amparo Armas, Subsecretaria de Planificación de la Cancillería; Federico Torres, Embajador de España en Ecuador y Rodrigo Madrazo, Representante del Comité Binacional del Programa de Canje de Deuda Ecuador-España. Asimismo, estarán presentes los representantes de Ministerios y Secretarías responsables de la ejecución de los proyectos.

El Convenio Bilateral para la Conversión de Deuda de la República de Ecuador frente a España -firmado el 14 de marzo de 2005- alcanza los 50 millones de dólares. Su objetivo es canalizar los recursos, que de otra forma hubiesen sido destinados al pago de la deuda, para el financiamiento de acciones de desarrollo que permitan mejorar las condiciones de vida de poblaciones vulnerables del país.

La primera etapa del Programa de Conversión de Deuda comenzó en octubre de 2006, con la aprobación del primer tramo de 20 millones de dólares. Con ese monto se ejecutaron 22 proyectos de cobertura nacional destinados a la financiación de programas y proyectos en el sector educativo. Hasta la fecha, se ha invertido el 87% de los fondos comprometidos, con lo que se ha logrado que 222.794 alumnos tengan acceso a materiales didácticos y a nuevo equipamiento en escuelas con mejores condiciones de infraestructura. Adicionalmente, se capacitó a más de 8.000 docentes, a través de convenios con varias universidades. Asimismo, se construyeron más de 300 nuevas aulas y se entregaron más de 1.800 equipos de cómputo.

Los convenios que se firmarán mañana  marcan el inicio de la segunda etapa de este Programa de Canje de Deuda. Estos permitirán la ejecución de siete proyectos de desarrollo con una inversión de 30 millones de dólares, concebidos y desarrollados de acuerdo al Plan Nacional de Desarrollo. Con ellos se podrán mejorar las condiciones de vida de más de un 1,5 millones de personas que viven en las provincias de la frontera norte, en las zonas más vulnerables de la Costa y en las provincias donde existen índices de migración muy elevados.

Proyectos financiados con Fondos del Programa de Canje de Deuda Ecuador-España: 

- “Programa de Soluciones Integrales de Agua y Saneamiento”. Implementación de 35 soluciones técnicas integrales en agua y saneamiento en los cantones de la frontera norte. Ejecutado por el Ministerio de Desarrollo Urbano y de Vivienda.

- “Unidades Educativas del Milenio”. Construcción y equipamiento de cuatro Unidades Educativas del Milenio y mejoramiento de 36 escuelas satélites en la frontera norte. Ejecutado por el Ministerio de Educación.

- “Fortalecimiento de la protección social en salud para el desarrollo integral de la población de las provincias de la frontera norte del Ecuador”. Implementación de un modelo integral de salud, mediante el fortalecimiento de la gestión local, mejora de la infraestructura en unidades de primer y segundo nivel, conformación de equipos básicos de atención en salud (EBAS) en el ámbito comunitario y, implementación de un sistema de información integrado. Ejecutado por el Ministerio de Salud.

- “Red Nacional de Casas para personas migrantes y sus familias en el Ecuador”. Conformación de una Red de Casas del migrante en ocho provincias con alto índice de migración para la prestación de servicios de apoyo psicosocial y legal. Ejecutado por la Secretaría Nacional del Migrante (SENAMI).

- “Escuelas Cercanas”. Equipamiento tecnológico de 20 escuelas en la provincia del Cañar y 130 escuelas en los barrios marginales del sur de Quito. Coejecutado por la Secretaría Nacional del Migrante y el Ministerio de Educación 

- “Acompañamiento a iniciativas empresariales, REDIEM”. Creación de una Red de oficinas de acompañamiento, asesoría y financiación a la iniciativa empresarial. Ejecutado por la Secretaría Nacional del Migrante.

- “Diseño y construcción de escuelas seguras multifuncionales”. Construcción y equipamiento de 60 módulos de albergue en 30 escuelas y capacitación en gestión de riesgos a docentes y comunidad. Ejecutado por la Dirección Nacional de Servicios (DINSE) del Ministerio de Educación.

La ejecución de estos proyectos tendrá una duración de dos años.



martes 16 de junio del 2009

Cancilleres de Ecuador e Italia logran varios acuerdos. 

Falconí explicó a Frattini que la Constitución de la República del Ecuador reconoce el derecho a migrar de las personas, sin considerar a ningún ser humano como ilegal por su condición migratoria.

El ministro de Relaciones Exteriores, Comercio e Integración, Fander Falconí, fue recibido hoy a las 12h00 (hora europea) por el ministro de Asuntos Exteriores, Franco Frattini, en Italia. El objetivo del encuentro fue desarrollar un diálogo político bilateral para tratar los problemas migratorios de la población ecuatoriana en Italia, y profundizar el comercio, la inversión y la cooperación.

 

De acuerdo a datos proporcionados por la Embajada ecuatoriana en Roma, existen 73.235 ecuatorianos en situación regular, siendo la mayor concentración en Génova, Milán, Roma, Perugia y Piacenza. Se estima que en total habitan en Italia, al menos, 185.000 compatriotas.

El Canciller, conjuntamente con el viceministro de la Secretaría Nacional de Migrante (SENAMI), Arturo Cabrera, plantearon al Ministro italiano su posición frente a la migración, en particular lo referente a los problemas de libre movilidad, derechos humanos y laborales que afectan a la colonia migrante ecuatoriana.

Falconí explicó a Frattini que la Constitución de la República del Ecuador reconoce el derecho a migrar de las personas, sin considerar a ningún ser humano como ilegal por su condición migratoria. Asimismo, promueve acciones de protección de los derechos de los ecuatorianos que estuvieren en el exterior, en cualquier situación que se encuentren. Para ello, el Ecuador cuenta con la SENAMI.

“Nada hay más importante para el Ecuador que la situación de su población en el exterior, en particular la de madres y niños”, manifestó el Canciller ecuatoriano al finalizar la reunión.

Los Cancilleres acordaron organizar el Foro Bilateral Ecuador—Italia, durante el primer semestre del próximo año, que permitirá el encuentro de autoridades locales, universitarias, representantes de centros de investigación, parlamentarios, ONGs, empresarios y autoridades de los dos gobiernos. En el Foro se tratarán la ampliación de las relaciones comerciales, acuerdos de inversión, cooperación entre ciudades, entre otros.

El Gobierno de Italia invitó al de Ecuador a participar en la IV Conferencia Internacional Italia—Latinoamérica de Colaboración Económica y Política, a realizarse los días 2 y 3 de diciembre próximos. Allí Ecuador presentará una propuesta integrada, en representación de UNASUR, sobre temas migratorios y consulares.

Los Cancilleres también acordaron reactivar la Comisión Mixta Bilateral sobre asuntos migratorios y consulares. Este será un mecanismo de diálogo permanente para llegar a acuerdos que mejoren la situación de los ecuatorianos emigrantes en Italia, y permitirá, a corto plazo, establecer los procedimientos para validar licencias de conducir de ecuatorianos y ecuatorianas en Italia, para reconocer títulos universitarios y para que los fondos de reserva aportados en Italia sean restituidos en Ecuador 

Aprovechando la visita y con el objetivo de fortalecer la defensa de los ecuatorianos en Italia, el representante de la SENAMI firmará tres acuerdos. Uno, con la comunidad religiosa benéfica de Sant’Egidio, para expandir los servicios psicosociales, legales y de asistencia, en especial a niños, niñas y adolescentes migrantes. Los otros con las ONGs, Movimiento Bambino, para cooperación en tutela de niños, y Soleterre Onlus, para mejorar servicios sanitarios, educativos y de asistencia al Programa Retorno Productivo, para quienes vuelven a Ecuador.

El Canciller ecuatoriano presentó la iniciativa Yasuní—ITT. El proyecto plantea dejar a perpetuidad sin explotar y bajo tierra, un porcentaje de las reservas petroleras del país, para evitar la pérdida de la biodiversidad en el Parque Nacional Yasuní, en la Amazonia ecuatoriana y, evitar la emisión de carbono que generaría la explotación petrolera en ese campo. A cambio, Ecuador espera recibir una compensación equivalente al valor del crudo no explotado del campo ITT. La Iniciativa plantea, además, el respeto a la forma de vida de las comunidades en aislamiento voluntario.

En cambio el Canciller Frattini invitó al Ministro Falconí a presentar, en una nueva visita, la Iniciativa Yasuní—ITT en el Parlamento italiano, y manifestó su interés por realizar un nuevo canje de deuda que contribuya a financiar la implementación de esta propuesta.

En cuanto al acuerdo de canje de deuda vigente, los Cancilleres firmaron la ampliación del plazo para su ejecución hasta el 31 de diciembre del 2012.

En el ámbito comercial, el canciller Falconí recordó que Italia es el primer socio en la Unión Europea (UE). En el 2008, Ecuador exportó USD 510 millones  (25% del total de ventas a la UE) e importó 202 millones (13% de compras desde la UE), según el Banco Central del Ecuador. Falconí ratificó la posición de Ecuador para avanzar en la negociación de un Tratado de Comercio para el Desarrollo (TDC) con la Unión Europea, que coloca como pilar central el concepto de desarrollo, a fin de garantizar el bienestar del pueblo ecuatoriano y beneficiar, de manera especial, a los grandes segmentos sociales menos favorecidos. Además, se acordó firmar un Memorando de Entendimiento para el Fortalecimiento de Pequeñas y Medianas Empresas (Pymes), entre las autoridades comerciales de los dos países.

Luego de esta visita, el Ministro Falconí viajará a Rusia, el 17 de junio, a fin de consolidar las relaciones políticas, comerciales, y atraer inversión extranjera hacia los sectores estratégicos. Por último, el 18 y 19 de junio, presentará la Iniciativa Yasuní—ITT, junto con la Ministra del Ambiente, Marcela Aguiñaga, a los secretarios de Estado de los Ministerios Federales de Relaciones Exteriores, de Ambiente, y de Cooperación y Desarrollo Económico de Alemania. Igualmente, se presentará la Iniciativa en una reunión extraordinaria del Parlamento Alemán, y ante grupos de la sociedad civil alemana. 

jueves 18 de junio del 2009

Se suscribieron convenios para el canje de deuda entre Ecuador y España. 

En esta segunda etapa de canje de deuda se han destinado $30 millones, para proyectos de inversión social, para el “Programa de Soluciones Integrales de Agua y Saneamiento”.

El Gobierno ecuatoriano y español suscribieron siete convenios de intercambio de deuda externa, por proyectos de financiamiento para obras de infraestructura, saneamiento, educación y vivienda.

En esta segunda etapa de canje de deuda  se han destinado $30 millones, para proyectos de inversión social, para el “Programa de Soluciones Integrales de Agua y Saneamiento”, a través del cual se implementaran 35 soluciones integrales en agua y saneamiento en los cantones de las provincias fronterizas de Esmeraldas, Carchi y Sucumbíos, por un monto de $6’515.736.

Además, se trabajará en la construcción de “Unidades Educativas del Milenio”, a través del cual se promoverá el acceso de la población en edad escolar al sistema educativo, para ello se dotará de infraestructura, mobiliario, equipamiento y recursos pedagógicos a cuatro Unidades Educativas del Milenio, que se construirán en Ambuquí-El Juncal (Ibarra), Tulcán, General Farfán (Sucumbíos) y la Joya de los Sachas (Orellana).

A esto se suma la reparación de las aulas de 36 escuelas, la capacitación de maestros, con una inversión de $12 millones.

Otro de los convenios suscritos fue para el “fortalecimiento de la protección social en salud para el desarrollo integral de la población de las provincias de la frontera norte”, para ello se implementará un modelo integral de salud, mediante el fortalecimiento de la gestión, la mejora de la infraestructura en unidades de primer y segundo nivel, la conformación de equipos básicos de atención en salud (EBAS) en el ámbito comunitario. 

Para este proceso que será realizado por el Ministerio de Salud Pública, se destinará $10’172.902 y se lo implementará en las provincias de Esmeraldas, Carchi, Imbabura, Orellana y Sucumbíos y beneficiará a un millón de personas.

También se suscribió el convenio para la “Red Nacional de Casas para personas migrantes y familias en el Ecuador”, a fin de facilitar, articular y fortalecer procesos de desarrollo humano en ocho provincias con la construcción de una Red Nacional de 10 casas.

El proyecto que será impulsado por la Secretaría del Migrante beneficiará  a 76.525 personas en las provincias de Guayas, Manabí, Pichincha, Imbabura, Chimborazo, Azuay, Lija y Morona Santiago, con una inversión de $6’198.277. 

Además, la entidad promoverá el programa de “Acompañamiento a iniciativas empresariales, REDIEM”, con el propósito de crear una red de oficinas de acompañamiento, asesoría, y financiamiento a la iniciativa empresarial, para la generación de negocios, bolsas de empleo y bancos de proyectos.

La iniciativa se implementará en las provincias de Guayas, Manabí, Imbabura, Chimborazo, Loja y Morona Santiago, con una inversión que supera los $300 mil.

Dentro de estos convenios también están los procesos de construcción de 30 escuelas multifuncionales, con albergues y capacitación en gestión de riesgos a los docentes de cada establecimiento. Así como equipamiento para escuelas donde exista gran cantidad de hijos de personas que han migrado a otros países.

El consejero Comercial de la Embajada de España, Rodrigo Madrazo, manifestó que en la primera fase del intercambio de deuda por proyectos sociales se han cumplido el 90% y se aspira a continuar con está labor en esta segunda fase.

Aseguró que espera seguir trabajando de manera conjunta con las autoridades ecuatorianas para apoyar en los programas de atención a las poblaciones fronterizas, así como a los desplazados colombianos.

En cambio la ministra de Finanzas, María Elsa Viteri, indicó que se trabaja de manera conjunta en otros proyectos de canje de deuda. Al tiempo de indicar y que para el intercambio de deuda por proyectos con España se han invertido $50 millones en dos fases.

Viteri precisó, que a más de disminuir el monto de la deuda externa con este tipo de acuerdos, también se ayuda a la atención a los sectores más vulnerables del país.

Fuente: Presidencia del Ecuador.
http://www.elcomercio.com/noticiaEC.asp?id_noticia=285378&id_seccion=8
Alemania dispuesta a contribuir al ITT-Yasuní 

June 19, 2009 El presidente de proyecto ITT-Yasuní, Roque Sevilla, manifestó hoy que el Parlamento Alemán recibió con un pedido de "cifras concretas" la iniciativa mediante la cual Ecuador pretende recibir 7 000 millones de dólares por no explotar el 20 por ciento de sus reservas petroleras. 

Berlín, DPA

El presidente de proyecto ITT-Yasuní, Roque Sevilla, manifestó hoy que el Parlamento Alemán recibió con un pedido de "cifras concretas" la iniciativa mediante la cual Ecuador pretende recibir 7 000 millones de dólares por no explotar el 20 por ciento de sus reservas petroleras. 

"Presentamos la cifra global porque supusimos que continuarían las preguntas técnicas sobre el proyecto, y nos pidieron cifras concretas", dijo Sevilla en conversación con DPA. Por eso su equipo ahora "está desarrollando un concepto que se basa en el PIB de cada uno de los países industrializados que suscribieron el Protocolo de Kioto, más Estados Unidos", para determinar con cuánto debe contribuir cada uno. 

Ecuador aspira a que los países participantes "comiencen a aportar en 2010 hasta llegar al precio que ahora calculamos en 7 000 millones de dólares, que de hecho equivalen a 410 millones de toneladas métricas (tn) de CO2 que hay bajo tierra", explicó. 

"Cada año planeamos vender 5 por ciento de esa cantidad a cada país de acuerdo con su PBI". Lo que se venderá serán "Certificados de Garantía ITT-Yasuní", que también se propondrán como canje de deuda. "De los cerca de 500 millones de dólares de deuda de Ecuador, el Club de París tiene cierta cantidad de bonos, y lo que haría es canjearlos por Certificados de Garantía ITT-Yasuní. 

Ecuador recibiría los bonos como aporte al Fondo ITT. Francia dejaría de tener el capital y de percibir los intereses", ejemplificó Sevilla. En general los países consultados se manifestaron dispuestos a participar: "Alemania en primer lugar, España igual, demostró gran interés; hay también cartas de apoyo de varios legisladores de la UE (Unión Europea)". "Estados Unidos también mostró interés, pero aún está en la transición entre el gobierno republicano de George W. Bush y Barack Obama". 

Italia manifestó asimismo por escrito el interés en un canje de deuda, aseguró Sevilla sobre el proyecto que recibió el apoyo entusiasta de figuras como el príncipe Carlos de Gales. De todos modos, dado que todavía no se abrió el procedimiento formal de recaudación, "por ahora no hemos recibido nada", contó. 

El proyecto Yasuní-ITT propone mantener las reservas petroleras del área indefinidamente en el subsuelo siempre que la comunidad internacional compense a Ecuador al menos con el 50 por ciento de los ingresos que recibiría si las explotara. El Parque Nacional Yasuní es una de las áreas de mayor biodiversidad del mundo y hogar de pueblos indígenas en situación de aislamiento voluntario: los pueblos tagaeri-taromenani y el huaorani.

 Junto a la compensación económica se habla también de negociaciones con cuotas de emisión de gases de efecto invernadero. Lo que se proyecta es vender los certificados de garantía de Yasuní como certificados de emisiones de CO2. El proyecto se basa en el concepto de "deuda ecológica", producto de los daños que causa el calentamiento global, explicó Sevilla. Si un ciudadano estadounidense emite por año 19,73 tn de CO2 contra las 1,68 tn que emite un ecuatoriano, y se considera que la tn de CO2 vale 10 dólares y el promedio de emisión mundial es de 4,18 tn, Estados Unidos tendría una deuda de 45 717 millones de dólares anuales, mientras Ecuador un crédito de 325 millones de dólares.



http://www.multimedios106.com/home/contenidos.php?id=18&identificaArticulo=21186 

Alemania apoya la iniciativa de mantener el crudo bajo tierra * 

El equipo negociador de Ecuador que viajó a Europa afina los detalles del proyecto Yasuní-ITT que pidió el Parlamento alemán. Otros países ofrecen su respaldo. 

// Berlín, DPA // 

El presidente del proyecto Yasuní-ITT, Roque Sevilla, manifestó ayer que el Parlamento Alemán recibió con un pedido de “cifras concretas” la iniciativa mediante la cual Ecuador pretende recibir USD 7 000 millones por no explotar las reservas petroleras en el Parque Nacional Yasuní. 

“Presentamos la cifra global porque supusimos que continuarían las preguntas técnicas sobre el proyecto, y nos pidieron cifras concretas”, dijo Sevilla. 

Por eso su equipo ahora “está desarrollando un concepto que se basa en el PIB de cada uno de los países industrializados que suscribieron el Protocolo de Kioto, más Estados Unidos”, para determinar con cuánto debe contribuir cada uno. 

Ecuador aspira a que los países participantes “comiencen a aportar en 2010 hasta llegar al precio que ahora calculamos en USD 7 000 millones, que de hecho equivalen a 410 millones de toneladas métricas (t) de CO2 que hay bajo tierra”, explicó. 

“Cada año planeamos vender 5% de esa cantidad a cada país de acuerdo con su PIB”. Lo que se venderá serán Certificados de Garantía ITT-Yasuní, que también se propondrán como canje de deuda. “De los cerca de USD 500 millones de deuda de Ecuador, el Club de París tiene cierta cantidad de bonos, y lo que haría es canjearlos por Certificados de Garantía ITT-Yasuní. Ecuador recibiría los bonos como aporte al Fondo ITT. Francia dejaría de tener el capital y de percibir los intereses”, ejemplificó Sevilla. 

En general, los países consultados se manifestaron dispuestos a participar: Alemania en primer lugar, España igual, demostró gran interés; hay también cartas de apoyo de varios legisladores de la UE (Unión Europea), dijo Sevilla, quien lidera el equipo negociador junto con la ex ministra de Ambiente, Yolanda Kakabadse, y al ex canciller Francisco Carrión. 

Estados Unidos también mostró interés. Italia manifestó asimismo por escrito el interés en un canje de deuda. Otro país que brindó su apoyo a la iniciativa es Inglaterra. Y antes ya lo hizo el príncipe Carlos. 

El proyecto Yasuní-ITT propone mantener el crudo del área indefinidamente en el subsuelo siempre que la comunidad internacional compense a Ecuador al menos con el 50% de los ingresos que recibiría si las explotara. El Yasuní es una de las áreas de mayor biodiversidad del mundo y hogar de pueblos indígenas en situación de aislamiento voluntario: los tagaeri-taromenani y el huaorani.
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Países europeos apoyan iniciativa ITT

La iniciativa ITT (Ishpingo-Tambococha-Tiputini) que promueve Ecuador para conservar bajo tierra el petróleo a cambio de una compensación económica, consiguió el apoyo esperado en Alemania y España. En Londres no hubo mayores logros por el momento político del país.
Francisco Carrión, delegado del Presidente Ecuatoriano, ante el Consejo Administrativo de la Iniciativa ITT, explicó que con el apoyo del Ayuntamiento de Madrid (España), concretaron un mecanismo de promoción mundial de la iniciativa ITT.

En Berlín (Alemania), la presentación se dio en el Parlamento Alemán, que comprometió su contribución económica. También se preparan otros mecanismos de captación de recursos a través del mercado de carbono con la emisión de los "Certificados garantía Yasuní". 

Carrión explicó que para captar los recursos externos, Ecuador debe crear un fideicomiso internacional, y probablemente lo hará en el Banco interamericano de Desarrollo (BID). 1

Aunque prefirió no dar cifras de las ofertas realizadas por Alemania, España e Italia, aseguró que son "decenas de millones". Los técnicos harán un cálculo para que el aporte de cada país sea en función del PIB. 

Otro mecanismo que podría darse con otros países podría ser el canje de deuda externa ecuatoriana, dijo Carrión. Este mecanismo lo aplicaría Italia.

Ecuador promocionará la iniciativa ITT a nivel mundial. Para esto, el próximo 29 de septiembre habrá un gran concierto en Madrid y Quito, que se retransmitirá en directo a través de pantallas gigantes en Nueva York, Buenos Aires, Johannesburgo, Londres, Sydney y Tokio. El objetivo es conseguir más aportes pequeños o grandes, que respalden la propuesta.

La propuesta de Ecuador es dejar bajo tierra 850 millones de barriles de crudo en el bloque Ishpingo-Tambococha- Tiputini (ITT), en el extremo este del Parque Nacional Yasuní. Para compensar eso, el país ofertará Certificados de Garantía Yasuní (CGY), una especie de bonos de carbono, los que no serán por reducir el CO2, sino por evitar las emisiones.
Ecuador espera conseguir 6.900 millones de dólares en 10 años, esos recursos servirán para proteger la biodiversidad, para poner en marcha un programa de reforestación, impulsar la producción de energías limpias y para mejorar la calidad de vida de las comunidades.

Ese fondo se dirigirá a proteger y conservar 40 parques nacionales y territorios indígenas en el país, que suman el 38% del territorio. También se prevé reforestar un millón de hectáreas, cambiar la matriz energética del país y financiar la lucha contra la pobreza en los lugares donde se ejecute el proyecto.

Hasta ahora, han respaldado la iniciativa ITT: Alemania, España, Italia, Hungría, Holanda, Inglaterra, Canadá entre otros. También mantienen conversaciones con Estados Unidos y Francia.
http://www.elnuevoempresario.com/noticia_9416_se-suscribieron-convenios-para-el-canje-de-deuda-entre-ecuador-y-espana.php
