ACTA QDQ - 29 DE JUNY

Coordinació entre “Dia Internacional Contra la Pobresa” i la III Setmana del Deute;

La FCONGD ens ha demanat si volem organitzar alguna cosa conjuntament pel dia Internacional Contra la Pobresa que és el 17 d'octubre. En un primer moment la seva proposta va anar en la línia d'afegir una 4ª taula rodona sobre pobresa i de fer una marxa (encara per decidir). Vam estar discutint sobre aquest tema i vam arribar a les següents conclusions;

- No veiem afegir una 4ª taula ja que pensem que el tema de la pobresa te molt a veure amb el que tractarem a la 2ª taula. Així doncs poden sumar-se sense problemes a la 2ª taula, podem organitzar-la plegats.

- Tenim clar que no ens volem solapar, per tant ens hem de coordinar bé. Si finalment decideixen fer una marxa el dissabte, tractarem d'adaptar el nostre programa (taula del dissabte i part lúdica) a aquesta nova situació. 

El proper dimarts 28 a les 16h hi haurà una reunió a la FCONGd per acabar de tancar aquest tema. Com a QDQ hi assistirem. De moment, l'EULÀLIA està fent de pont entre QDQ i la FCONGD.

Espais de la III Setmana del Deute;

Davant la possibilitat de poder escollir entre l'Espai Jove de Gràcia i el Convent de St. Agustí, ens vam decantar per Convent de St. Agustí. Finalment doncs ho farem allà.

Vam fixar els horaris; dijous 15 i divendres 16 de 19h a 21h i el dissabte 17 de 18h a 20h. De moment però, reservarem el Convent de St. Agustí tot el dijous, tot el divendres i tot el dissabte perquè estem pendents encara de saber quan es farà la xerrada amb els nois i noies dels instituts i si ens coordinem o no amb el “Dia Internacional Contra la Pobresa”. Quan ho tinguem més clar, fitarem millor la reserva.

PLATERA i/o EDPAC; vosaltres us podeu encarregar d'acabar de lligar aquest tema abans de vacances?.

Difusió i materials:

El programa ES TANCARÀ el 8 de Setembre. Aquest dia farem una primera reunió després d'estiu per acabar de lligar “flecos”. A partir d'aquest moment farem dues coses; a) li passarem el programa definitiu al Natxo (o al dissenyador que decidim) perquè acabi de fer els cartells i el flyer i b) es faran un seguit de trucades per engrescar a la gent a que es sumi a la reunió del 15 de Setembre on “engegarem de nou” la maquinària de de la Setmana del Deute.

Vam decidir que en principi NO s'imprimiran díptics/tríptic sinó que l'enviament del flyer el farem via llistes, webs...etc. El que si imprimirem serà cartells. La IOLANDA i/o LA GEMMA parlarem amb el dissenyador perquè vagi donant alguna volta al tema i per saber la seva disponibilitat.

EL tema de les trucades el dinamitzaran a partir de Setembre les persones que han estat portant ara aquest tema; SERGI, NINA, EULÀLIA...

Continguts:

Com ja hem comentat en altres reunions, la Setmana constarà de tres taules rodones (una per dia; dijous, divendres i dissabte); crisi i causes/actors (IFIs), crisi i impactes (endeutament) i alternatives davant la crisi. A la darrera reunió, vam estar fent una pluja d'idees de possibles ponents. La idea és lligar-los abans d'estiu. Ja us anirem informant de tot plegat. Vam pensar en un plan A, plan B...plan C ja que alguns dels ponents no seran fàcils d'aconseguir.

En les dues primeres taules tractarem de fer un format “careo” i els ponents no ens donaran una conferència sinò que els hi anirem fent preguntes concretes.

Va sortir la idea que els moderadors siguin també “persones conegudes” dels mitjans de comunicació, sobretot de programes de ràdios, TV o diaris que són “sensibles” davant d'aquests temes. La gent d'AGERMANAMENT dinamitzarà aquest tema.

La NINA (i Setem) estan tirant del carro de la primera taula, la GEMMA (i l'ODG) de la segona i l'EULÀLIA (i JiP) de la tercera.

Vam decidir que després de la taula del dissabte tractaríem de fer alguna cosa lúdica com a tancament de la Setmana. Va sorgir la idea de fer una tamborilada, és animat, es pot ballar i no calen instal.lacions massa complexes. S'hauria de DEMANAR per tant la plaça que hi ha allà al costat del Convent de St. Agustí. GRISELDA, dinamizas tu este punto?...La IOLANDA va dir que contactaria amb el grup que va tocar a la festa de l'Ateneu Rosa de Foc. ALGÚ més coneix grups en aquesta línia?....Ja direu.

També es va comentar que, sobretot el dissabte, aprofitaríem l'entrada del Convent de St.Agustí per posar “paradetes”. 

Com podeu veure, ja hem començat a encarrilar els preparatius de la Setmana del Deute però resta força feina per fer. Si abans d'estiu aconseguim tancar els temes que vam definir a la darrera reunió ja podrem estar contents i contentes.

Així doncs estem en contacte i no oblideu que la PROPERA REUNIÓ serà el dimarts 8 de SETEMBRE a Setem a les 19:30h.

Un petonas, Gemma:)

