PREGUNTES TAULA 1:

- Podria definir el terme crisis?

- Per quin tipus de factors creu vostè que hem arribat a la crisi actual? Pensa que són només factors de tipus econòmic - financer? 

- Creu que la crisi ha estat causada per factors externs, o més aviat interns? 
- Creu que la crisi està intrínsecament vinculada al model neoliberal? Coneix experiències diferents en d’altres models?
- Com valora les solucions que s’estan proposant des del G-20, especialment la reforma per incrementar els recursos de l’FMI?
- Els crèdits pel desenvolupament atorgats per Institucions Financeres Internacionals, considera que són solucions o causants de la crisis per als països empobrits?

- Per fer-ho + dinàmic, enlloc de fer una pregunta directa, podriem passar el vídeo (la visión del FMI sobre la crisis) i fer'ls-hi alguna pregunta sobre aquest... per exemple, és interessant la pregunta que fan sobre les ETN europees a Llatinoamérica i com la crisi pot afectar les inversions allà. 

- Quin paper pensa que han de tenir les Institucions Financeres Internacionals en relació a aquesta crisi? I els governs, tant dels països rics com dels empobrits?

