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Personalitats del món polític i social analitzen la crisi global i plantegen les seves diferents visions de com enfrontar-la en la III Setmana del Deute.

Alberto Acosta, exministre d’Energia i Mines i expresident de l’Assemblea Constitucional de l’Equador confirma la seva participació.
Barcelona, 1 d’octubre de 2009.- La Campanya Qui deu a Qui? organitza la III Setmana del Deute i les Institucions Financeres Internacionals els dies 15, 16 i 17 d’octubre a l’Espai Jove de Gràcia de Barcelona (Gran Gràcia, 190). Aquest any, la Campanya “Qui deu a Qui” (formada per una cinquantena d’entitats, entre d’elles SETEM, Justícia i Pau, ODG i la FCONGD) vol analitzar el problema del deute extern en el context de la crisi econòmica actual, les seves causes, els impactes i les alternatives.

El pagament del deute i la concessió de nous préstecs (generadors de nou deute) continuen sent utilitzats com a instrument de control pels governs i les institucions financeres creditores, així com a eina de promoció dels interessos comercials dels països prestadors. Davant aquesta realitat, al Fòrum Social Mundial el gener de 2007, a Nairobi, Kenya, moviments de deute de tot el món van acordar convocar una Setmana d’Acció Global contra el Deute i les IFI, cita anual que per tercer any també tindrà lloc al territori català, així com a diferents ciutats d’arreu de l’Estat i de tot el món. 

Les darreres informacions sobre els brots verds de l’economia, que afirmen que el pitjor de la crisi ja ha passat no es corresponen amb l’augment de les xifres reals de pobresa: per primera vegada a la història de la humanitat ja són més de 1.000 milions les persones que passen gana, xifra que segons l’ONU es preveu que augmenti en 100 milions més el proper any a causa de la crisi. En aquest context,el problema del deute extern segueix vigent i, en un marc de crisi econòmica com l'actual, és encara més apressant que mai per als països empobrits del Sud.

Les reformes financeres davant la crisi global proposades a la trobada del G-20 a Pittsburgh (EUA) el passat 24 i 25 de setembre són clarament insuficients i fragmentàries i no aborden les profundes causes de la crisi. No oblidem que els governs dels països occidentals han gastat els darrers mesos 360 vegades més al rescat dels seus bancs que a l’Ajuda Oficial al Desenvolupament.

Acosta va ser un dels artífexs de la creació el juliol de 2007 de la Comissió d’Auditoria Integral del Crèdit Públic, que va establir la il·legalitat i la il·legitimitat de gran part del deute extern de l’Equador. Els esforços d’Acosta, en el govern de Correa a l’Equador, per deslligar el país de les pràctiques neoliberals, són un bon exemple de com enfrontar el problema del deute i la crisi amb receptes allunyades de les dissenyades per altres governs i les institucions financeres, dues visions confrontades que estaran representades a la III Setmana del Deute. 

També hi seran presents diferents organitzacions socials que fan anàlisi crítica i rigorosa sobre com s’ha generat aquesta crisi, alhora que proposen alternatives viables per una organització social i econòmica més justa i equitativa.

Des de “Qui deu a qui?” ens sumem a la concentració que es farà diumenge 18 d’octubre a les 12h, a la plaça Sant Jaume com a lema Contra la crisi global, Solidaritat global. Pobresa Zero. Dia Internacional per a l’eradicació de la pobresa

Us adjuntem el cartell de la III Setmana amb les activitats previstes.

Més informació: www.setmanadeute.wordpress.com 

Qui deu a qui?

Nina González (nina@setem.org) 679 26 83 02/ 93 441 53 35

Eulàlia Reguant (eulaliareguant@gmail.com) 617 87 26 77/ 93 317 61 77

Gemma Tarafa (gemma.tarafa@odg.cat) 677 49 25 13/ 93 301 17 93

Ariadna Isern Creus (ariadna.isern@odg.cat) 625 73 24 42/ 93 301 17 93

Sílvia Galià (premsa@fcongd.org) 659 55 73 16/ 93 442 28 35

