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Les ONG catalanes surten al carrer per denunciar l’escandalós augment de la pobresa i exigir al govern que compleixi els seus compromisos

(
Diumenge 18 d’octubre, concentració-acció a Barcelona contra la pobresa

Barcelona, 7 d’octubre de 2009.- Com va anunciar la FAO al juny, ja s’ha superat la xifra dels 1.000 milions, 1.000 milions de persones que ja passen gana, arreu del món, i també a Catalunya, xifra que augmentarà molt més ràpid a causa de la crisi global. Sota el lema “Contra la crisi global: Solidaritat global = Pobresa Zero!”, les ONG catalanes, a través de les seves federacions, la Taula Catalana del Tercer Social de Catalunya i la Campanya del Mil·lenni de les Nacions Unides sortiran al carrer per recorda-ho el 18 d’octubre, amb motiu del Dia Internacional contra la Pobresa.  

Aquesta plataforma, que actua de manera unitària per primera vegada, i que aplega més de 3.000 ONG i entitats que treballen amb els sectors més vulnerables tant als països empobrits com a casa nostra, convoca la ciutadania a una concentració el diumenge 18 d’octubre, a les 12 hores, a la plaça Sant Jaume de Barcelona. D’aquesta forma pretén fer una crida a les forces polítiques, les administracions públiques i els mitjans de comunicació perquè la lluita contra la pobresa i l’exclusió esdevingui una prioritat en les polítiques públiques, perquè és de justícia, i perquè és també necessari en termes de cohesió social, tal com assenyalen al seu manifest. Igualment, demanen a la societat catalana que reaccioni i es rebel·li contra la pobresa i les seves causes, exigint un canvi de rumb col·lectiu. 

Davant l’actual situació de crisi i dels nivells escandalosos que està assolint la pobresa a Catalunya i al món, i alertades pels discursos insolidaris, les entitats catalanes han decidit fer un front comú per recordar al govern les seves promeses. Així, aquesta convocatòria és el resultat de la confluència del treball realitzat en el marc de les federacions catalanes d’ONG i la Taula del Tercer Sector Social de Catalunya, que a la vegada aporten els esforços anteriors de les campanyes  Pobresa Zero i Qui deu a Qui? 

El manifest conjunt que llancen amb motiu del Dia Internacional contra la Pobresa  és la seva primera acció adreçada a influir en el govern per a la consecució d’uns pressupostos clarament socials per al 2010, Any europeu de la lluita contra la pobresa i l’exclusió social. Concretament:

· L’aprovació, per via d’urgència, d’un Pla d’inclusió social amb recursos extraordinaris, i que es garanteixin els recursos necessaris per desplegar adequadament les lleis de la dependència i de serveis socials.

· L’acompliment del mandat legal d’assolir al 2010 el 0,7% dels ingressos propis incondicionats de la Generalitat per a la cooperació al desenvolupament.

· L’impuls de polítiques econòmiques capdavanteres que apostin per canvis en l’arquitectura financera i comercial internacional i per la universalització dels sistemes de protecció social, en la línia de l’acordat al G-192, la Conferència de Nacions Unides sobre la crisi del juny d’aquest any.

La concentració del dia 18 suposa el tancament d’una setmana de reivindicacions, que comença el 15 amb la celebració durant tres dies (15, 16 i 17 d’octubre) de la III Setmana del Deute i les Institucions Financeres Internacionals.

Adjuntem el manifest que es llegirà durant la concentració. La setmana vinent us enviarem més detalls sobre l’acció a la plaça Sant Jaume i la llista actualitzada de les adhesions al manifest.

Més informació: Premsa FCONGD 659 55 73 16 XXXXXXXXXXXX
Entitats adherides (procés obert): Federació d’Associacions de Veïns i Veïnes de Barcelona –FAVB-, Coordinadora d’ONG pel Desenvolupament, la defensa dels Drets Humans i la Pau de Tarragona.





