CONVOCATÒRIA TALLER – DEBAT SOBRE EL MOVIMENT DE 
COOPERACIÓ I SOLIDARITAT INTERNACIONAL

27 DE FEBRER, 10 A 14H. A LA FARINERA DEL CLOT
-       Amb motiu del 20 aniversari de la nostra associació, a Entrepobles vam obrir un procés intern de reflexió i debat sobre el que han estat aquestes dues dècades de treball social en el que anomenem “cooperació solidària”. Aquesta discussió interna ens ha anat portant a veure la possibilitat i la pertinència d’un debat més ample entre les persones i organitzacions que avui, dues dècades després del sorgiment del moviment de cooperació i solidaritat en el nostre país, treballen en una perspectiva de “solidaritat o cooperació transformadora” o el que nosaltres anomenem “cooperació solidària”. Algunes d’aquestes organitzacions ens heu ajudat i heu aportat idees per al plantejament del debat.
        Pensem que ens trobem en un context social i polític ple de reptes i dificultats per al desenvolupament de la nostra tasca. Una de les hipòtesi amb les que treballem és que, fruit (entre d’altres coses) dels efectes de la crisi i del control governamental creixent, d’aquí a pocs anys el panorama actual de la cooperació i la solidaritat pateixi una transformació bastant dràstica. Tanmateix, encara que coincidim sovint en molts espais de coordinació i acció, no ens donem massa oportunitats per a la discussió col·lectiva d’alguns dels temes que, en el fons, més ens interessen i preocupen.
        No es tracta de parlar sobre la solidaritat amb cap país, ni de sobirania alimentaria, ni de lliure comerç, ni de transnacionals, ni de la Declaració de París... Segurament sortiran tots aquests temes i altres, però aquesta vegada us proposem parlar fonamentalment de NOSALTRES.

Som organitzacions que volem canviar el món, que diem sorgir de la ciutadania crítica i conscient, i, per tant no acceptem “influències o suports” econòmics o polítics que condicionin la nostra independència de criteri i treball. Que tenim una vocació tan gran i unes possibilitats tan petites d’incidència social i política. Que intentem complir els nostres objectius i sobreviure en unes condicions socials, econòmiques i polítiques adverses. Que de tant en tant intentem compartir amb altres una part d’aquests objectius, però que sovint també ens mirem de reüll amb un cert recel “tribal”.
Però això mateix que és un llistat de planys, també comporta un munt d’experiències i capacitats , una acumulació de coneixement col·lectiu que poca transcendència té si no es comparteix. Per això hem triat debatre en aquesta fórmula de Taller. Creiem que no hi ha cap expert que pugui superar l’aportació col·lectiva d’aquesta experiència acumulada, de les estratègies i les opinions contrastades en col·lectiu de persones i/o organitzacions que porten anys treballant en això que nosaltres anomenem “cooperació solidària”.
        Aquesta fórmula comporta que no es tracti d’un debat obert, sinó que s’hagi pensat en una participació per invitació a “tribus” amb els criteris abans exposats. Per això hem fet un llistat de gent que alguns/es heu anat completant i encara esteu a temps de completar. Per raons logístiques i de dinàmica recomanem, a ser possible, la participació de més d’una persona i no més de 5 per entitat. I us proposem els següents temes i preguntes a discutir:
1) Model organitzatiu: empresarial v. associatiu. Activisme ciutadà militant v. activisme com a realització professional.
- Quins riscos més importants definiu per a que la vostra organització pugui seguir jugant en el futur una tasca crítica i de transformació social?

- La nostra organització podria seguir jugant el paper que juga o volem que jugui sense subvencions?

- L’activisme social (entès com a temps de compromís no remunerat i sense aspiracions a remuneració) és quelcom al que hem d’anar acomiadant-nos per què forma part del passat o que hem de seguir intentant captar i promoure contra el que ens diuen els fets?

- Canviar el món és una professió?

2) Agendes globals v. treball local.
- Acostumem a fer activitats, campanyes o estratègies dirigides a un treball amb sectors socials amplis (no vinculats a organitzacions, socials, moviments, etc. ja implicats)? Quines experiències i/o conclusions traiem d’aquest treball?

- Participem o hem participat en fòrums, xarxes o campanyes internacionals? Quines experiències i/o conclusions en traiem?
- Són compatibles els dos àmbits de treball?
- Què ens sembla més important la incidència social o la incidència política?

3) Xarxes i moviments socials
- Què és un moviment social? En quin moment es troben actualment?

- Com entenem la relació entre la nostra organització i el moviment o moviments socials?

- Fins a on volem que creixin les nostres organitzacions?

- Treball local, nacional, internacional, sensibilització, educació, formació, investigació, comunicació, incidència, mobilització social, acció directa, etc.: tothom ho volem fer tot o ens hem d’especialitzar?
- En les xarxes en que participem diferents organitzacions cooperem o competim?

       L’objectiu de la posta en comú seria recollir els diferents discursos sobre el temes plantejats, els criteris comuns i els enfocaments diferents. No sabem què en sortirà..., però volem que el que en surti serveixi i sigui patrimoni de tothom. Per això es farà una relatoria del taller que es retornarà a totes les persones i entitats participants.

LA FARINERA ÉS AQUÍ
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	PENSAMENT: Les salmones i els salmons són gent que es complica molt la vida. 

Podent quedar-se tranquil·lament al mar, trien el camí més llarg i difícil: endinsar-se en un riu i remuntar-lo a CONTRACORRENT. No salten per “sortir a la foto”, ni per que els amos els llencin subvencions o donacions (perdó,... sardines), com els dofins de l’aquari. Tenen la temptació permanent de deixar-se arrossegar per la corrent, però saben que això els allunyaria del seu objectiu i de la seva identitat. 

Però... quin és l’objectiu?... per què tant esforç?... per arribar a final d’any?... per complir resultats?... per arribar abans que els demés?... simplement per sobreviure?... I, si es tracta de supervivència, quina: la individual o la de l’espècie? 
“Con los pobres de la tierra quiero yo mi suerte echar, 

Que el arroyo de la sierra me complace más que el mar” José Martí
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