Acta de la reunió de QDQ del dimarts 9 de febrer.
Ordre del dia:

1.-Desè aniversari de la Consulta - «Encuentro estatal» 

2.-Informació sobre «Enlazando Alternativas»

3.-Informació sobre la ciberacció i altres aspectes de la campanya sobre les lleis FIEM i FONPRODE

Assistents: 

Iolanda, Rica, Platera, Sergi, Nina, Luís, Alex, Griselda

1.- 
–S’ha confirmat el lloc on es farà la reunió: al Casal de barri Sant Pere Apòstol en St. Pere Més Alt 25. El lloc és central, el preu molt baix, hi ha un teatre, una sala i un bar. Podem portar el menjar pel sopar i fer la festa fins les dues de la matinada. Té tot l’equipament necessari. Més a més està autogestionat per entitats del barri.

–Després de reflexionar i atenent les indicacions de Gemma (i de «l’equipillo» de  la trobada) es va arribar al següent horari: 

La convocatòria serà a les 9 30 hores  (per poder començar efectivament a les deu).
De 10 00 a 11 30: Presentació dels grups i del seu treball segon guió.

De 11 00 a 1130: Pausa cafè

De 11 30 a 14 00: Formació

De 14 a 16 hores: Dinar, al mateix lloc, i després es realitzarà una acció al carrer.

De 16 a 20 hores: Continuació de la trobada

Des de les 21 hores endavant: Sopar (al mateix lloc), passes de vídeos, i per fi la festa, amb DJs (o sigui, música en llauna). Això acaba a les 2 00 hores.

El tema de la formació: Encara no s’ha rebut cap proposta dels nodos. El tema proposat per la gent d’aquí és : «La internacionalització de les empreses espanyoles»
 Degut a aquesta falta de resposta i per a dinamitzar la trobada es faran trucades als diferents nodos. Iolanda coordinarà aquest tema.

[Us recordem que el divendres a les 19 00 es realitza un seminari organitzat per l’ODG, a St. Cugat sobre els reptes que tenen els moviments socials]

Una setmana abans d’aquests esdeveniments, s’enviarà una nota de premsa i es contactarà amb els medis.

Sobre aquest tema, també heu de recordar enviar a Griselda les ofertes d’allotjament solidari.

2.- Enlazando Alternativas

– El 1 de febrer es va obrir el període d’inscripció d’activitats per a la «Cumbre de los Pueblos» que es realitzarà a Madrid del 14 al 16 de maig de 2010. 

Es decideix no tractar aquest tema en la reunió de QDQ. La gent que estigui interessada en participar, proposar activitats, etc. pot anar a la reunió que es farà el 25 de febrer a Setem, a les 19 30 hores, organitzada per Enlazando Aletrnativas-Catalunya. 

De totes maneres es parla de que es podria proposar un tema com Qui deu a qui que podria ser sobre les auditories sobre el deute, o el deute històric. Se sap que hi haurà 20 tallers o seminaris en paral·lel, 80 en total. 
El 8 de març és la data límit per a presentar un taller o seminari, ja que començarà el treball de fusió de seminaris.

També es va parlar de la possible presentació d’un cas de generació de deute al Tribunal de los Pueblos.

Iolanda també coordinarà aquestes activitats.

3.- Sobre les Lleis FIEM i FONPRODE

S’ha sabut que ahir, dimarts, es van tancar les esmenes sobre la llei FONPRODE. Les esmenes sobre FIEM/CESCE es tanquen el 17 o 18 de febrer.

A pesar d’això s’ insisteix en que s’ha de fer pressió sobre els diputats de les comissions corresponents: la comissió de cooperació per a la llei FONPRODE i la de comerç per a la llei FIEM/CESCE. 
També s’està d’acord en tractar que les Federacions d’ONG de desenvolupament continuen invitant a la gent a enviar les cartes als diputats. (Sembla que la cyberacció no va ser molt nombrosa). 

Si les comissions no accepten reunir-se amb la gent de les campanyes que estan treballant les lleis, que es convoqui una reunió en front del congrés des de les plataformes 

Es decideix que s’ha de donar més difusió a la cyberacció i al tema en general, enviant cartes al director.

Crec que això és tot.

Griselda

