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PRESS-RELEASE


Marcha Mundial de Mujeres reúne más de 1.000 personas en Bukavu, en la República Democrática de Congo, en gran evento que discutirá, entre otros temas, los efectos de los conflictos armados en la vida de las mujeres

Más de 1.000 mujeres provenientes de 40 países se reunirán en Bukavu, en la República Democrática de Congo, para el cierre de la Tercera Acción Internacional de la Marcha Mundial de Mujeres (MMM). De 13 la 17 de octubre, las representantes de ese movimiento de acción feminista global discutirán la situación de las mujeres de la Región de los Grandes Lagos Africanos, así como los efectos de los conflictos armados en la vida de las mujeres en todo el mundo.

Durante dos días, mujeres de todas las regiones del mundo intercambiarán ideas con mujeres de la región de los Grandes Lagos, enfocándose en cuatro temas principales: paz y desmilitarización, bienes comunes y servicios públicos, violencia contra las mujeres y trabajo de las mujeres. Además de los debates, habrá también actividades culturales como danzas y presentaciones de teatro con temas como violencia y pobreza. Las participantes también viajarán hacia la ciudad de Mwenga, con el objetivo de inaugurar un memorial en homenaje a todas las mujeres mártires de guerra y de conflictos locales. Como un símbolo de resistencia de las mujeres, será plantado un bosque en el centro de Bukavu. La acción será concluida con una marcha por la paz el día 17 de octubre, en la capital de la provincia de South Kivu. El mismo día, la Marcha Mundial de las Mujeres, en muchos países alrededor del mundo, va a organizar acciones en solidaridad a las mujeres de la República Democrática de Congo y de otros países y regiones en conflicto.

Al aceptar la invitación para la realización del evento de cierre en Bukavu, la MMM quiere fortalecer la voz de las mujeres de la sociedad civil congolesa, contribuir para la autonomía económica de ellas y apoyar el uso de los recursos naturales del país para beneficio de la población de la RD Congo. Con las acciones en Bukavu y, simultáneamente, en varios otros países, las mujeres unirán sus voces contra el uso de la violación como arma de guerra y culpar los responsables por esos actos atroces. También los intereses de los gobiernos y de las multinacionales del Hemsifério Norte, que constantemente alimentan ese conflicto, serán denunciados con el objetivo de preparar el camino para una paz duradera para toda la Región de los Grandes Lagos Africanos, comenzando con la retirada gradual y negociada de la MONUSCO (Misión de las Naciones Unidas en la República Democrática de Congo). 

La Tercera Acción Internacional de la Marcha Mundial de  Mujeres (MMM) tuvo inicio en 8 de marzo de 2010. Desde esa fecha, las acciones nacionales fueron realizadas en 52 países, involucrando directamente a más de 38.000 mujeres que construyeron plataformas nacionales en torno a cuatro áreas de acción: autonomía económica de las mujeres, bienes comunes y servicios públicos, violencia contra las mujeres, paz y desmilitarización. En Pakistán, las mujeres salieron a las calles, aún después que los fundamentalistas explotaron bombas para aterrar la población. En Malí, las mujeres debatieron la construcción de la paz en Gao, una área de conflicto armado. En Grecia, realizaron manifestaciones contra la persistencia de elevados gastos militares durante la crisis financiera - en el momento en que otros gastos públicos estaban siendo cortados, denunciando la falta de políticas públicas en respuesta a los crecientes niveles de desempleo (ya elevados entre las mujeres). En Brasil, más de dos mil mujeres marcharon por 10 días bajo el lema: "Mujeres en marcha hasta que todas nosotras seamos libres". 

Al largo de 2010, tres acciones regionales fueron organizadas, con debates y manifestaciones públicas. En Asia, las mujeres de 10 países se reunieron en Manila, en las Filipinas, y se manifestaron contra la intervención, el control y la presencia militar de Estados Unidos en el Sudeste Asiático. En Europa, las mujeres de 23 países se reunieron en Estambul, en Turquía, y proclamaron sus exigencias, bajo el lema: "Mujeres, Paz, Libertad". En Américas, la MMM se unió a los movimientos sociales feministas contra la guerra y por la paz y también se unió a otros movimientos populares para sensibilizar y denunciar la realidad del conflicto colombiano. Protestaron en el frente de la base militar de Palenquero, en Colombia, una de las siete bases de interés de Estados Unidos, que pretende ganar el control geopolítico de la región. 

Lo que es la Marcha Mundial de Mujeres 

La Marcha Mundial de Mujeres (MMM) es un movimiento internacional de acciones feministas, que reúne grupos y organizaciones de base que trabajan para eliminar las causas de la pobreza y de la violencia contra las mujeres. Luchamos contra todas las formas de desigualdad y discriminación contra las mujeres. Nuestros valores y acciones son vueltos para el cambio político y el desarrollo económico y social. Están focados sobre la globalización de la solidaridad, de la igualdad entre hombres y mujeres, entre las propias mujeres y entre los pueblos, en el respeto y reconocimiento de la diversidad entre las mujeres, en la multiplicidad de nuestras estrategias, en el refuerzo del liderazgo de las mujeres y en el fortalecimiento de alianzas entre las mujeres y otros movimientos sociales progresistas. 

Como está organizada?

La Marcha Mundial de Mujeres (MMM) está organizada en Coordinaciones Nacionales (CN), que reúnen Grupos Participantes (GP): o sea, grupos y organizaciones no-gubernamentales de mujeres, comités de mujeres de grupos mixtos (compuestos por hombres y mujeres) y organizaciones mixtas donde las mujeres tienen papel de liderazgo en la organización de la Marcha, aunque no tengan un comité específico de mujeres. Actualmente, hay CNs en 70 países.La instancia principal de decisión de la MMM son los Encuentros Internacionales (EI), que acontecen cada dos o tres años (a depender del calendario de organización de acciones) y reúnen tres delegadas escogidas por las CN. En esos encuentros son electas las representantes por región (África, Américas, Asia-Oceanía, Europa y Mundo Árabe-Oriente Medio) que integran el Comité Internacional (CI) de la MMM, que se reúne al menos dos veces por año. El CI, junto con El Secretariado Internacional (SÍ), son responsables por dar secuencia a las decisiones de los encuentros internacionales y mantener la comunicación regular sobre las acciones preparadas por las CNs en los diversos países. Desde agosto de 2006, el Secretariado Internacional está acogido en Brasil. 

Breve histórico sobre la MMM

La Marcha Mundial de Mujeres nació el año 2000 como una gran movilización que reunió mujeres del mundo todo en una campaña contra la pobreza y la violencia. Las acciones comenzaron en 8 de marzo, Día Internacional de la Mujer, y terminaron en 17 de octubre, organizadas a partir del llamado “2000 razones para marchar contra la pobreza y la violencia sexista”.La inspiración para la creación de la Marcha Mundial de las Mujeres partió de una manifestación realizada en 1995, en Quebec, en Canadá, cuando 850 mujeres marcharon 200 kilómetros, pidiendo, simbólicamente, “Pan y Rosas”. La acción marcó la renudación de las movilizaciones de las mujeres en las calles, haciendo una crítica contundente al sistema capitalista cómo uno todo. A su final, diversas conquistas fueron alcanzadas, como el aumento del salario mínimo, más derechos para las mujeres inmigrantes y apoyo a la economía solidaria.

La Marcha Mundial de Mujeres ya realizó dos acciones internacionales, los años 2000 y 2005. La primera contó con la participación de más de 5000 grupos de 159 países y territorios. Su cierre movilizó miles de mujeres en todo el mundo. En esta ocasión, fue entregado a la Organización de las Naciones Unidas (ONU), en Nueva York, un documento con diecisiete puntos de reivindicación, apoyado por cinco millones de firmas. Esa acción fue caracterizada como un  primero llamado de amplio alcance, un paso en el sentido de la consolidación de la MMM como movimiento internacional.

La segunda acción mundial, realizada en 2005, nuevamente llevó miles de mujeres a las calles. La Marcha construyó la Carta Mundial de las Mujeres para la Humanidad, en que expresa su visión de las alternativas económicas, sociales y culturales para la construcción de un mundo fundado en los principios de igualdad, libertad, justicia, paz y solidaridad entre los pueblos y seres humanos en general, respetando el medio ambiente y la biodiversidad. De 8 de marzo a 17 de octubre de aquel año,  a partir de un retal de cada país, fue construida una gran Colcha Mosaico Mundial de Solidaridad, una forma simbólica de representar la Carta. Esa colcha en construcción recorrió diversos países, partiendo de Brasil, pasando por Américas, Europa, Asia y África. El encuentro final fue en Ougadougou (Burkina Faso) el día 17 de octubre.

Para entrevistas y más información

1. Secretariado Internacional de la Marcha Mundial de Mujeres, para contacto con El Comité Internacional y coordinaciones nacionales en otros países: números telefónicos de Alessandra Ceregatti: + 243 - 814-923-935, Miriam Nobre: +243 - 814-640-054. 

2. Sitio internet de la Tercera Acción Internacional (www.mmm2010.info ) y de la MMM: www.marchemondiale.org.   
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