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	NOTA DE PRENSA


Activistas analizan la crisis de la deuda en Europa y en España, y estudian alternativas como la Auditoria y el No Pago de la Deuda
La red por la abolición de la deuda externa “¿Quién debe a Quién?” organiza los días 7 y 8 de octubre, en Madrid, el Encuentro “Viviendo en deudocracia: la deuda en los países del Norte, aprendiendo del Sur”, con la participación de activistas y expertos procedentes de Islandia, Grecia, Irlanda, Portugal y el Estado español.

Madrid, 20 de septiembre. Miren Etxezarreta (Colectivo Taifa), Eric Toussaint (CATDM), Andy Storey (Action from Ireland) y representantes del 15M son algunos de los nombres que  se darán cita los próximos 7 y 8 de octubre en el encuentro “Viviendo en deudocracia”. El evento tendrá lugar en el IES Lope de Vega, y abordará diversas experiencias relacionadas con la crisis, la deuda y los “rescates” financieros. Un objetivo clave del encuentro es evaluar desde la población las alternativas a dichos “rescates”, como son la Auditoria de la Deuda o el repudio (no pago), y su posible aplicación al caso español. 
Iban un griego, un irlandés, un portugués y un…. ¿español?

La realidad no es ningún chiste. Grecia, Irlanda y Portugal, incapaces de soportar el peso de su deuda, se han visto obligados a aceptar “rescates” impuestos por la Unión Europea y el Fondo Monetario Internacional, a imagen y semejanza de los “ajustes estructurales” aplicados sobre los países endeudados del Sur ya desde los años setenta. Según los colectivos que integran la red “Quién debe a quién”, estos falsos rescates van acompañados de políticas de austeridad y severos recortes sociales que siempre perjudican a las personas más vulnerables. Grecia, Irlanda y Portugal, como antes sucediera con América Latina, ya están más empobrecidos que antes de los “rescates”.
¿Qué va a pasar con España? ¿Está al límite del “rescate”? La reciente reforma de una Constitución, que hasta la fecha parecía intocable, con el fin, supuestamente, de poner un techo al déficit público, supondrá en realidad un deterioro del tejido social y económico de nuestro país. Dicha reforma pone en evidencia, una vez más, los ingentes esfuerzos de quienes nos gobiernan por satisfacer las exigencias del mercado priorizando la devolución de la deuda en detrimento de las inversiones públicas en servicios sociales. La posible inminente suspensión de pagos de Grecia y los efectos de un posible contagio a países como España o Italia, ponen la cuestión del pago de la deuda, pero también el cuestionamiento sobre su origen y legitimidad, en primer plano de la actualidad. La sociedad civil hace un paso adelante con encuentros como “Viviendo en Deudocracia”, para analizar como se ha llegado a esta situación y definir, de forma soberana y participativa, qué hacer ante la espiral de endeudamiento y un posible “rescate” del Estado español. 
En este sentido, bajo la pregunta “¿Y si no pagamos?”, “Quién debe a quién” quiere plantear en el encuentro las alternativas que tenemos ante el pago de la deuda. Participará en este encuentro Gunnar Skuli Armannsson (ATTAC Islandia), explicando la experiencia del pueblo islandés, que rechazando asumir los errores de quienes han llevado al país al abismo, ha dicho no al pago de una deuda a todas luces ilegítima. ¿Es una salida “a la islandesa” la vía de escape? También se compartirán otras salidas como la que Ecuador puso en marcha en 2007 al auditar su deuda externa y utilizar los resultados de la misma para renegociar una importante quita de su deuda. Alternativas creativas y resistencias al endeudamiento que se abordarán a lo largo de estas jornadas, que tratarán de abrir vías para proteger nuestros derechos y hacer frente al sistema deudocrático en que vivimos.
Para más información
Programa de las jornadas: http://www.quiendebeaquien.org/spip.php?article2134 
Vídeo de presentación: http://www.quiendebeaquien.org/spip.php?article2155 

Contacto
Berta Iglesias (Madrid) bertaiglesias@yahoo.es 662 44 89 24 (por la tarde)

Merche Valls (Madrid) merchevalls@gmail.com 636 72 33 85 (por la tarde)

Tom Kucharz (Madrid) agroecologia@ecologistasenaccion.org 619 93 90 53

Iolanda Fresnillo (Barcelona) iolanda.fresnillo@odg.cat 678 29 69 79

La red Quién debe a quién está formada por las siguientes organizaciones:

ACSUR-Las Segovias / Africando / Agermanament Sense Fronteres / Àgora Nord – Sud / Alternativa Universitaria de Valladolid / Amarante-Setem Galicia / Amigos de la Tierra - España / ARA - l'Assemblea Revolucionària d'Artés / Asociación de Estudiantes de Medicina para la Cooperación y el Desarrollo (IFMSA-Spain) / ASPA (Asociación Andaluza por la Solidaridad y la Paz) Granada / Associació Castellví Solidari / Associació de Cooperació per la Pau / Associació per el Desenvolupapmnet i la Integració Beni Snasen de Catalunya -ADIB- / ATTAC - Acordem / ATTAC- Catalunya / ATTAC - Galiza / ATTAC-Madrid / BALADRE - Coordinación estatal de luchas contra el paro, la pobreza y la exclusión social / Comité de Suport al MST de Barcelona / Confederación General del Trabajo (CGT) / Cooperación Alternativa y Acción Solidària / Coordinadora d’ONGs de Tarragona / Coordinadora ONGD de Asturias / Coordinadora Un Altre Món És Possible de Sabadell / Cristianos de Base de Madrid / Derechos para Tod@s / Dones x Dones / Ecologistas en Acción / EdPAC (Educació per a l'Acció Crítica) / Educació Sense Fronteres / Enginyeria sense Fronteres / Entrepobles-Entrepueblos-Entrepobos / Espacio Alternativo / Espacio Horizontal contra la Guerra / Federació catalana de ONG pel Desenvolupament (FCONGD) / Federación SETEM / Foro Social de Tomelloso / Fundación Sur / Icaria editorial- Ecología Política / IEPALA (Instituto de Estudios Políticos para América Latina y África) / Ingenieria sin Fronteras Aragon / Intersindical Alternativa de Catalunya (IAC) / Justícia i Pau Barcelona / Justicia y Paz / Mans Unides (Barcelona) / Minyons Escoltes Guies Sant Jordi de Catalunya / Mon3 / Observatori del Deute en la Globalització / Observatori DESC / Observatorio de Multinacionales en América Latina - Paz con Dignidad / OCSI (Organización de Cooperación y Solidaridad Internacional) / ONU Veto NO / Patas Arriba (Valencia) / Paz Ahora / Plataforma 0,7 Estatal / Proyecto Cultura y Solidaridad / Red África-Europa, Fe y Justicia / Red Ciudadana Por la Abolición de la Deuda Externa (RCADE/XCADE) / Rubi Solidari / SED (Solidaritat, Educació, Desenvolupament) / Servei Civil INTERNACIONAL - Catalunya / SETEM-Catalunya / Sitges Solidari / Verdegaia / Veterinarios Sin Fronteras

INFORMACIÓN Y CONTACTO: 

www.quiendebeaquien.org
quiendebeaquien.estatal@gmail.com
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