La escala importa; la calidad cuenta

Asegurando la sostenibilidad a través de la reforma de la PPC

Nosotros, los abajo firmantes, representando a los pescadores artesanales costeros y continentales, ONGs de desarrollo y medioambiente, así como otras partes interesadas, compartimos un interés común en alcanzar un equilibro sostenible de los caladeros europeos apoyando la Política Pesquera Comunitaria (PPC) de forma que se asegure la recuperación de los bancos de peces y sus hábitats, la promoción de mejores prácticas pesqueras, el acceso justo a los recursos pesqueros basado en criterios sociales y ambientales, y la distribución equitativa de los beneficios derivados de estas actividades. 
Nuevas políticas pesqueras que premien las buenas prácticas dándoles acceso preferente a los recursos pesqueros, y estableciendo programas orientados a la reducción de capacidad para eliminar los métodos pesqueros más dañinos, contribuirían en gran medida a colocar las pesquerías europeas sobre una base más sostenible. 

Esto ha sido reconocido por el Parlamento Europeo en su resolución sobre el Libro Verde, adoptada en febrero de 2010. La resolución destaca que, aunque las comunidades locales pesqueras deberían tener acceso prioritario a los bancos de peces, los derechos de acceso ya no deberían basarse solamente en el criterio de capturas históricas. Por el contrario, deberían introducirse gradualmente criterios ambientales y sociales con el fin de determinar quién debe tener acceso a los recursos pesqueros, donde el uso de dichos criterios podría fomentar una dinámica que conduciría a mejores prácticas pesqueras y a una industria pesquera más sostenible desde el punto de vista medioambiental, social y económico
. 

Una proporción significativa de la flota europea es de pequeña escala y pesca de manera no intensiva, usando una gran diversidad de métodos de pesca estacionales incidiendo sobre una variedad de especies, con un impacto relativamente bajo sobre el ecosistema. Este segmento tradicional de la pesca costera y continental genera un número considerable de puestos de trabajo indirectos y proporciona una estructura social, económica y cultural que sostiene a muchas comunidades, realizando una importante contribución al abastecimiento alimentario y a la estabilidad política, social y económica. Esto fue especialmente destacado en la Declaración surgida del Taller sobre la Reforma de la Política Pesquera Comunitaria de la Unión Europea y la pesca en pequeña escala (Bruselas 2009)
, así como en la Declaración de A Coruña (2010)
. Sin embargo, la Comisión, en su “paquete” de reformas, ha prácticamente ignorado los aspectos cualitativos de estos diferentes métodos y prácticas pesqueras. 
Los pescadores artesanales costeros corren el riesgo de ser marginados bajo un régimen obligatorio de Concesiones de Pesca Transferibles como propone la Comisión. Un régimen de estas características favorecerá a las empresas más potentes des del punto de vista económico, en vez de a las actividades pesqueras más sostenibles. Sin embargo, si reciben un trato justo, se gestionan de manera responsable y se les dota de un acceso al recurso pesquero claramente definido, este tipo de actividades pesqueras tienen el potencial de proporcionar pesquerías sanas y un medio de vida sostenible durante largo tiempo. 

Las previsiones de la Comisión Europea muestran que el empleo en el sector pesquero descenderá un 60% en los próximos diez años, con mayores pérdidas para el sector artesanal, que emplea alrededor del 65% de la mano de obra en la industria pesquera.

Por consiguiente, nos dirigimos a los Miembros del Parlamento Europeo, a los Estados miembros de la UE y a la Comisaria de Pesca y Asuntos Marítimos para que inviertan la tendencia:
· Dando prioridad de acceso a los recursos pesqueros a aquellos que pescan de la forma más medioambiental y socialmente sostenible. Los criterios de sostenibilidad deberían jerarquizar el acceso a los recursos favoreciendo a aquellos con un menor impacto sobre el medio marino, que puedan demostrar su compromiso con tales metas, y que operan en las comunidades locales contribuyendo a su bienestar;

· Revocando la obligatoriedad del sistema de Concesiones de Pesca Transferibles (CPT) propuesto, y ofreciendo un abanico de herramientas que puedan ser seleccionadas y adaptadas para permitir el acceso a los recursos pesqueros sobre la base de criterios de sostenibilidad; 

· Incluyendo un calendario firme para el desarrollo y la adopción de planes plurianuales que apliquen las medidas apropiadas a través de procesos de abajo a arriba, procesos participativos de cogestión, a través de comités de cogestión, y dando la debida importancia al desarrollo sostenible a la vez que se garantice la participación y colaboración de todos los segmentos del sector y partes interesadas, y

· Estableciendo y aplicando condiciones y protocolos claros para evitar conflictos entre los diferentes usuarios que comparten stocks o que trabajan en zonas comunes de pesca.
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