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PARIS, 26 oct 2011 (AFP) - Un collectif réunissant des syndicalistes et des économistes a lancé mercredi un audit citoyen sur la dette publique, refusant les "discours culpabilisateurs" envers les populations en matière d'endettement des Etats, a annoncé l'association altermondialiste Attac.

Le Collectif national pour un audit de la dette publique "invite tous les citoyens à signer cet appel et à s'engager dans la démarche de l'audit citoyen pour que la dette publique fasse enfin l'objet d'un vrai débat démocratique, au plan local, national et européen", précise Attac dans un communiqué.

Les membres du collectif expliquent, dans une pétition sur internet (www.audit-citoyen.org), ne pas vouloir "assister en spectateurs à la remise en cause de tout ce qui rendait encore vivables nos sociétés, en France et en Europe".

"Ecoles, hôpitaux, hébergement d'urgence... Retraites, chômage, culture, environnement... nous vivons tous au quotidien l'austérité budgétaire et le pire est à venir", précise l'appel lancé par le collectif, révélé mercredi par le site Médiapart.

La dette de la France --qui atteignait 1.646 milliards d'euros à fin mars, soit 84,5% du PIB-- "a-t-elle été tout entière contractée dans l'intérêt général, ou bien les cadeaux fiscaux et sociaux depuis vingt ans ont-ils asséché les budgets", s'interrogent notamment les signataires, qui représentent en particulier une vingtaine de syndicats et d'associations.

"Nous refusons que ces questions soient évacuées ou traitées dans notre dos par les experts officiels sous influence des lobbies économiques et financiers", affirment-ils, plaidant pour "un vaste débat démocratique qui décidera de notre avenir commun".

Pour mener cet audit citoyen, le collectif annonce la création au plan national et local de collectifs composés de syndicalistes, associations, experts indépendants.

Parmi les premier signataires figurent de nombreux économistes (Philippe Askénazy, Geneviève Azam, Frédéric Boccara, André Orléan, Michel Husson, etc), des syndicalistes (CGT, SUD, FSU) et membres d'associations altermondialistes (Attac, Agir contre le chômage, Réseau éducation populaire, etc) ainsi que des personnalités comme le philosophe Etienne Balibar, les sociologues Alain Caillé et Dominique Méda ou encore le metteur en scène Ariane Mnouchkine.
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