


Aquest estiu tens una cita a Tolouse, a la Universitat d'Estiu Europea de Moviments Socials – ESU2017


Del 23 al 27 d'Agost pròxim ATTAC organitza la Universitat d'Estiu dels moviments socials a la Universitat de Toulouse Jean Jaurés. Es tracta d'una trobada imprescindible per totes les persones que volen construir un món més just. Per respondre a les injustícies i desigualtats que coneixem tant a Europa com a la resta del món ens reunirem per debatre, intercanviar idees i preparar conjuntament les mobilitzacions del futur pròxim. 

Avui més que mai, una altre globalització és possible i necessària.

Una globalització fundada sobre el respecte dels drets humans fonamentals, sobre la solidaritat entre pobles contra el poder de les multinacionals i les finances, i que aprofundeixi la democràcia. I la tenim que seguir construint junt amb altres moviments socials a Europa i al món. La Universitat d'Estiu és una cita important que reunirà a milers de participants de diversos països. 
 
[bookmark: _GoBack]Toulouse, Ciutat Rosa, capital d'exili republicà

Coneguda com la Ciutat Rosa degut a la gran quantitat d'edificis de maó que hi trobem, fan de Toulouse una ciutat molt agradable amb carrer estrets i irregulars. El seu casc antic ens mostra una Toulouse medieval, centre de tota una zona on els càtars o albigeses protagonitzaren junt amb el papat un dels esdeveniments de guerra religiosa més famós de la història. Capital de una regió bilingüe, que parla francès i occità. 

Però els viatgers de l'estat espanyol ens importa Toulouse perquè, a més de que la ciutat fos l'epicentre de la lluita contra la invasió nazi, a les seves cases, carrers i places trobaren refugi molts exiliats republicans espanyols, convertint-se en capital d'exili en la seva lluita antifranquista. 
Durant els dies de la Universitat d'Estiu tractarem de trobar temps per fer visites guiades pels llocs de la memòria de l'exili i de la resistència antifranquista a Toulouse.

 
Siguem moltes i molts a Toulouse, del 23 al 26 d'Agost, per fer la Universitat Europea dels moviments socials un èxit popular. 

Seguint el camí de nombroses iniciatives ciutadanes, aquesta Universitat d'Estiu serà l'ocasió d'una trobada militant i festiva dels moviments socials i altermundistes europeus i internacionals. Ens permetrà intercanviar i coordinar les nostres mobilitzacions contra els acords mal anomenats de lliure comerç, per una justícia climàtica, i de nou per desarmar els mercats. I també per dibuixar conjuntament la forma d'un món més just i solidari. 
Les incerteses són grans i els escenaris polítics i socials inestables, passi el que passi estarem a Toulouse aquest estiu. 

Prepara el teu viatge ja!

ATTAC Espanya ha reservat un pressupost per ajudar els associats en les despeses de viatge. 
Algunes recomanacions per l'allotjament:

Hem vist que existeixen vols barats amb Rynair, i mentre els companys d'Attac França ens envien les seves recomanacions  d'allotjament, aquí podeu veure algunes a preus raonables. 

Ibis Toulouse Université
hotelF1 Toulouse Université a prop de la universitat, però amb bany compartit. 
Apartamentos Sejours & Affairs Toulouse de Brienn  entre la Universitat i el centre de Toulouse 
La Petite Auberge de Saint-Sernin  Alberg amb habitacions compartides en el centre de Toulouse. 
Vine i participa en la construcció d'un altre món possible!

www.esu2017.org                         www.attac.es

I no dubtis en contactar amb nosaltres si tens algun dubte.  

univerano@attac.es
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