RESUM PROCÉS  PLATAFORMA DE FEDERACIONS/CAMPANYES CONTRÀRIES A LA PARTIDA D'AOD REEMBORSABLE DE LA GENERALITAT

Us volem informar de la estratègia implementada per la  Plataforma contrària a l´AOD, des de l’últim comunicat enviat el passat 23 de maig:

A)  Reunions amb partits polítics: s'han realitzats reunions amb tots els grups excepte amb el PP (per problemes d’agenda va desconvocar la reunió prevista en dos ocasions).

B) Es va enviar el nostre posicionament per  mail a l'Institut Català de Finances així com a tots els membres del Consell de cooperació.

C)  Reunions amb alguns membres del Consell de Cooperació: ens hem reunit amb la Laura Pelay (UGT),  l’Àngel Font (Fundació Un sol Món), el Josep Ribera (CIDOB) i el Teo Romero (Fons Català). Estan concertades reunions amb el Rafael Grasa i la Irene Maestro per després de vacances (principis de setembre).

D)  Entrevista amb el Conseller de Vicepresidència : reunió el 23 de juliol amb  el vicepresident Josep-Lluís Carod Rovira. La proposta que es va consensuar a la Plataforma per aquesta reunió va ser la que us exposem a continuació i va anar en la mateixa línia que el posicionament que vam tenir en la resta de reunions anteriorment detallades:

d.1. La Plataforma demana la no execució d'un euro d'ajut reemborsable durant el 2008 i revertir aquesta quantitat en concepte de donació.

d.2. La Plataforma no vol que s'incorporin cap partida d’ajut reemborable al pressupost del 2009. En el cas que Economia inclogui capítol 8 (crèdits), demanem al departament de Vicepresidència que no s'incorpori cap quantitat a l'ACCD.

d.3. Mantenir els compromisos d'assolir el 0,7%.

E) Entrevista amb el Conseller d'Economia (Castells) :  Està demanada i estem a l'espera de la seva resposta.

Durant aquest aquest procés, el grup parlamentari de Ciutadans va contactar a la Plataforma per comunicar que el 4 de juny presentarien  una interpel.lació al Govern sobre temes de cooperació i que posteriorment presentarien una moció sobre cooperació i que concretament un dels punts seria demanar el posicionament del Govern sobre l'ajut reemborsable. Des de la Plataforma vam explicar els antecedents, el nostre posicionament i l'estratègia en el marc de la incidència política que volem dur a terme. Els vam comunicar que fins no finalitzar les rondes d'entrevistes amb els partits no decidirem la nova estratègia a seguir, per tant no podíem/volíem donar suport a aquesta iniciativa.

Es va dur a terme una sessió parlamentària el dia 19 juny , en resposta a la moció de Ciutadans . En aquesta sessió , des del Grup Parlamentari Socialistes de Catalunya - Ciutadans pel Canvi es va anunciar la intenció de  presentar una proposta de resolució parlamentària en relació a la qüestió de la partida pressupostària d'AOD, la qual podria comptar amb el vist i plau del Govern i de la resta de Grups Parlamentaris que li donen suport. Aquesta proposta no aportava cap element que impedeixi continuar amb l'ús de l'AOD que rebutgem, fins i tot podria representar un aval parlamentari i genèric a la idoneïtat d’aquest instrument. A la Plataforma es va decidir enviar una carta adreçada als  partits de Govern per tal de evidència la nostra sorpresa i preocupació davant aquest anunci, reafirmant la nostra posició i demanant que es desisteixi de presentar aquesta proposta així com una compareixença de la Plataforma davant la Comissió de cooperació del Parlament. Finalment la proposta de resolució parlamentària no es va tirar endavant. La compareixença de la Plataforma  no es va dur a terme, vam considerar que ens aniria millor després de les vacances i de la jornada que volem celebrar a la Plataforma.

Tota aquesta estratègia ens ha portat força lluny. Hem “aconseguit”, de moment (segons les informacions, compromisos que ens han arribat a dia d’avui), que NO s’executi la partida d’ajut reemborsable d’aquest any 2008 així com que no s’inclogui cap partida en els pressupostos del 2009. Ha valgut doncs la pena fer aquest camí plegats. Aquí no s’acaba però la nostra lluita. Hem decidit des de la Plataforma continuar després de vacances amb les reunions que tenim pendents i fer unes jornades en el marc de la Plataforma per tal de reforçar els postres arguments, per tal d’aprofundir en algunes preguntes en les que no hi ha un acord total així com per definir l’estratègia amb la que volem continuar treballant. A començaments de setembre us farem arribar informació més detallada d’aquesta jornada; temes a tractar, lloc, data…etc.
Aquí acaba doncs el resum que volíem compartir amb tots vosaltres.

* PLATAFORMA federacions/campanyes contràries a la partida d'AOD reemborsable de la Generalitat: Campanya "Qui deu a qui?¨, Federació Catalana d'ONG per al Desenvolupament, Federació Catalana d'ONG pels Drets Humans, Federació Catalana d'ONG per la Pau, Coordinadora d'ONGD i altres Moviments Solidaris de Lleida, Coordinadora d'ONG per al Desenvolupament, la Defensa dels DDHH i la Pau de Tarragona, Coordinadora d'ONG Solidàries de les comarques gironines i l'Alt Maresme, ÀgoraNS

