Acta reunió 15 Juliol 08 -  preparació setmana acció contra el deute (oct.08). Perdoneu pel retrás.

 

Assistents: Bero, Emili , Elena, Sergi, Josep María , Iolanda, Carla, Platera, Gemma, Nina, Luis , Marta, Griselda , Rica, Magalí



1. Avaluació setmana deute octubre 07.



Es fa un resum de les principals lliçons apreses de la avaluació de la setmana deute ot07.



2. Principals acords propera setmana deute (oct08)



a.- Objectius .



- Denuncia y sensibilització: visibilitzar la problemàtica orientant cap a les propostes. Animar integració de més gent a la campanya.

- Enfortiment de xarxes: durant el procés previ/preparació de la setmana. Fer contactes amb organitzacions de immigrants que estiguin interessades en participar .

- Incidència política : es va acordar que la setmana hauria de servir per mobilitzar cap al procés posterior de incidència reforma lleis FAD/CESCE , amb aquest objectiu es va proposar convocar grups/persones interessades a un taller de incidència-lleis 15 dies després de la setmana deute.



b.- Programa - continguts:



- Tema central Àfrica , tractant diversos temes de forma inter-relacionada .



Possibles temes: immigració (directiva vergonya), comerç (EPAS...), transnacionals, sobirania alimentària, espoli recursos naturals, cooperació, deute il·legítim, FAD, historia africana, fluxos (monetari, persones, aliments).



Pensar/enfocar les sessions cap a les propostes i sempre tenint en compte els objectius establerts.



- A fi de vincular amb la incidència política - lleis posterior,  es proposa relacionar les temàtiques amb les polítiques del govern espanyol/empreses de forma central, encara que es pugui vincular després amb marcs europeus/globals. Una proposta va ser tractar els temes en tres eixos respecte relacions Espanya amb Àfrica : 1. Relacions comercials , 2. Cooperació  y 3.  Immigració.



c.- Duració :



3 tardes 16-18 oct: dijous , divendres i dissabte  (taules rodones + ¿batucada/concert?). A més es sumaran les  accions descentralitzades que seran incloses a la difusió de la setmana.



d.- Comissions :



- Comissió continguts (definició programa/ponents): Gemma, Griselda, Emili, Platera, Bero, Elena, Carla, Marta , Sergi, Rica.

- Comissió logística (espais, permisos, etc) :  Josep María, Nina, Iolanda, Carla.

- Comissió difusió : Elena, Setem, Luis .



e.- Properes reunions :



- Reunió Comissió continguts : dimarts 22 juliol 19:30 SCI.


- Propera assemblea setmana deute: 9 setembre 19:30 SCI.


