Tarragona, 12 de junio de 2009.

Estimados amigos y amigas.

El pasado 5 de junio se produjeron graves enfrentamientos violentos en la provincia de Bagua – Perú dejando como resultado decenas de indígenas muertos, heridos y desaparecidos por  la desmesurada intervención policial, en la que también se han producido muertes entre los agentes represivos.
Las movilizaciones de las comunidades indígenas se iniciaron el 7 de abril ante las medidas del gobierno de Alan García, quien tras la firma del tratado de Libre Comercio con Estados Unidos de Norte América y los acuerdos con algunas transnacionales para la explotación de recursos, ha dado una serie de decretos legislativos en el país que vulneran los derechos de los indígenas, expropiándoles de sus tierras y atentando contra el medio ambiente.
Ante estas situaciones, las comunidades indígenas al verse lesionados en su derecho a la tierra iniciaron sus protestas ante el gobierno  a fin de ser escuchados y llegar a acuerdos pacíficos, sin embrago; el gobierno al llevar dos meses de diálogo sin lograr acuerdos con los nativos, ha bloqueado deliberadamente la solución pacífica de estas demandas en el Parlamento y el diálogo con las organizaciones indígenas, para recurrir finalmente al la opción represiva.

Como residentes peruanos en Tarragona no podemos ser indiferentes ante los hechos graves de violación a los derechos humanos. Por tanto hemos programado dos actividades en rechazo a la violencia en la amazonía peruana y  exigir sanción a los responsables políticos.

Fecha. Miércoles 17 de Junio 2009
- Conferencia “Situación de la Amazonía y los nativos”: 18.30 horas.  Lugar Casal Popular Sageta de la Foc.

- Concentración y lectura de manifiestos: 19.30 horas. Plaza de la Font
Saludos.
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