TARRAGONA MESTIVAL SOUND

El Festival Tarragona Mestival Sound està pensat com una mostra de tendències artístiques i culturals existents i cohabitades en la nostra ciutat: exhibicions, mostres d’arts plàstiques, projeccions, tallers i música  donaran a conèixer la gran riquesa intercultural de Tarragona. Així, aquest festival pretén crear un nou espai de creació, dinamització i convivència intercultural, destinat a tota la ciutadania, sense diferencies d’edat, sexe, procedència, ni zona de Tarragona on resideixen.

El Festival es preveu desenvolupar al barri de Torreforta, una de les zones amb índex de població immigrant més elevat de la ciutat de Tarragona. Tenint en compte la ubicació i per tal de buscar una cara més oberta a tota la ciutadania. 

De la mateixa manera, tant seran destinataris aquelles persones i col·lectius que participen d’alguna manera activa (bé en la coorganització juntament amb l’Ajuntament, bé a la realització d’algun dels actes) com aquells altres que participen com a espectadors.
Realització 

La realització de l’actuació les dates previstes són el 7 i el 8 d’Agost de 2009, en cap de setmana amb horari de tarda i nit. La distribució dels actes són els següents:

· Divendres 7, a la tarda: mostra d’artesania i intercanvi jove, tallers i activitats, mostres d’art i actuacions en directe.

· Divendres 7, a la nit: concerts.

· Dissabte 8, a la tarda: tallers i activitats variades.

· Dissabte 8, a la nit: concerts.

El projecte es preveu realitzar a Torreforta, pel que s’ha cregut convenient ubicar l’escenari principal al c/Riu Fluvià, per la seva proximitat al Centre Cívic i la seva disposició als parcs que estan al voltant, que serviran per realitzar, activitats, tallers i altres concerts de petit format. 

