Assemblea: LA CRISI DEL SISTEMA CAPITALISTA I LA LLUITA CONTRA EL DEUTE I PER LA JUSTÍCIA. 

Dakar, Fòrum Social Mundial 10 de febrer 2011

Presentació

El deute suposa encara una cadena de dominació per a molts pobles del món, afectant diàriament la vida de milions de persones. Les falses solucions aportades per governs i institucions internacionals no han encarat els problemes d'origen del deute financer, alhora que no han reconegut els deutes històrics, socials, ecològics i polítics acumulats pel Nord Global envers els pobles del Sud Global. 

Com podem lluitar contra el deute de forma global? Per què és el deute tan important en relació amb la crisi i quines són les solucions? En quina situació està actualment el problema del deute? Què està passant en el moviment de deute i quins reptes tenim davant nosaltres?

Les persones reunides en l'Assemblea de Deute en el Fòrum Social Mundial (FSM) abordem diferents situacions i propostes per tal d'intentar trobar camins comuns de lluita per abolir les cadenes de deute. 


En primer lloc es van presentar casos específics en els que, degut a una sèrie d'esdeveniments polítics, catàstrofes o altres situacions, és important encarar de forma urgent la qüestió del deute.  Han estat presents en l'assemblea testimonis sobre Pakistan, Haití, el Senegal, Costa Marfil, Sud del Sudan, Equador, Tunísia o Grècia, entre altres. També es van recordar els casos de Zimbabwe i RDC, tractats àmpliament en diversos tallers al llarg del FSM. En l'assemblea s'acordà la necessitat de reforçar la xarxa de moviments, organitzacions i persones que lluiten contra el deute per a que es recolzin mútuament les crides i lluites que la societat civil d'aquests països duguin a terme dins aquest àmbit. 

De la mateixa manera que succeí amb els països del Sud al llarg de les últimes dècades, el deute està sent l'instrument per imposar fortes polítiques d'ajustament als pobles europeus. Encara que la situació de partida i les relacions de poder siguin diferents, l'esquema d'ajustaments neoliberals que es reprodueix al llarg d'Europa és el mateix que s'imposa a l'Amèrica Llatina, Àfrica o Àsia, i que tantes despeses socials, ambientals i humanes han provocat. En aquest sentit és important analitzar les similituds i diferències, per tal d'aprendre de les experiències de lluita contra el Deute en el Sud i reforçar així les lluites contra el Deute i els plans d'austeritat a Europa. 

S'ha remarcat també la importància de treballar en la sensibilització amb les poblacions i grups locals, i vincular el problema del deute amb el dia a dia de les persones, l'educació, salut, la militarització, la sobirania alimentària o el comerç, i especialment, els impactes del deute en les dones i en les poblacions més vulnerables. 

S'han compartit experiències de lluita per a la realització d'Auditories del Deute. Des del cas reeixit d'Equador, fins altres casos com el d'Argentina o Brasil, en els que el parlament ha establert comissions d'estudi del deute, així com altres casos en els que la societat civil està treballant, ja sigui per a celebrar auditories ciutadanes de deute, com el cas de Filipines, o bé per tal de pressionar el govern a iniciar aquestes auditories de forma oficial, tal i com s'està fent a Zimbabwe o Grècia. Des de Tunísia, Malí, RDC, Guinea Conakry, Bolívia, Paraguai, Pakistan o Nepal, entre molts altres països, es duen a terme crides i accions diverses per una auditoria de deute. 

Hi ha consens sobre la importància de reconèixer el dret dels pobles al NO PAGAMENT unilateral del deute, tal i com va fer Thomas Sankara ara fa quasi 25 anys: “Hem de deixar de pagar pel nostre propi genocidi i per l'ecocidi de la mare Terra”. Els pobles i els seus governs tenen dret a repudiar de forma unilateral els deutes il·legítims, suspenent el pagament del servei de deute i realitzant auditories per tal d'analitzar l'origen d'aquest i processar els responsables. 

Dintre dels deutes il·legítims es destaquen aquells que han estat generats per crèdits a projectes de combustibles fòssils o d'altres que han suposat un increment d'emissions de gasos d'efecte hivernacle i, per tant, han contribuït al canvi climàtic. També aquells crèdits per finançar les “falses solucions” al canvi climàtic, com els agrocombustibles, són considerats il·legítims. Finalment, aquells deutes que generen els crèdits per a l'adaptació o mitigació del canvi climàtic que estan oferint institucions com el Banc Mundial o alguns governs del Nord, seran considerats deutes il·legítims. El finançament per adaptar-se a lluitar contra el Canvi Climàtic ha d'ésser públic, transparent i participatiu, ha de servir a les necessitats del poble, no del capital, no generar deute i, sota cap circumstància, ha de comptar amb la participació del Banc Mundial. Es recolza en aquest sentit la campanya “Banc Mundial fora del Clima” (http://www.worldbankoutofclimate.org/). Hem de seguir avançant també cap el reconeixement i la restitució dels deutes ecològics i climàtics que els països industrialitzats deuen als pobles del Sud. Es presenta, en aquest sentit, la iniciativa a celebrar un Tribunal dels Pobles sobre Deute Ecològic i Justícia Climàtica coincidint amb les reunions de COP17 a Durban (28 de novembre a 9 de desembre 2011) i COP18 a Rio+20 (2012).

També es presentaren crides per a la realització d'un procediment independent de resolució del deute, com una solució millor que els (no)mecanismes d'avui pels països en els que els governs no suspenen encara el pagament del servei del deute. Pakistan fou mencionat com un exemple de país on el poble exigeix aquest tipus d'alternatives. Aquest tema, així com la iniciativa per a l'establiment d'un marc de finançament sobirà, democràtic i responsable a nivell internacional, foren tractats en tallers específics. 

Acordem finalment buscar o crear els espais necessaris per tal de profunditzar en algunes qüestions, com les implicacions de la crisi financera global en la crisi del deute, com superar un sistema monetari basat en l'endeutament o quin model de finançament volem i per a què. També és necessari aprofundir les discussions al voltant de propostes com la creació d'un Tribunal d'Arbitratge Internacional sobre Deute, o l'establiment d'un marc de finançament sobirà, democràtic i responsable a nivell internacional. 

Per tal d'avançar de forma conjunta envers els reptes i les línies de lluita apuntades en l'assemblea “la crisi del sistema capitalista i la lluita contra el deute i per la justícia” seguirem coordinant la campanya Sud Nord sobre Deute Il·legítim (http://www.illegitimatedebt.org/). Aquesta campanya convoca i s'adhereix a les següents mobilitzacions durant el pròxim any: 

· 20 de Març: Dia d'Acció Global en solidaritat amb les rebel·lions dels pobles àrabs i africans, la resistència dels pobles palestí i saharià, les mobilitzacions contra el deute i els plans d'ajustament estructural a Europa, Àsia i Àfrica, i els processos de canvi en l'Amèrica Llatina.  

· Del 8 al 15 d'Octubre: Setmana de l'Acció Global contra el Deute i les IFI. Incloent l'adhesió a la convocatòria de l'Assemblea dels Moviments Socials de Dakar a convocar un Dia d'Acció contra el capitalisme el 12 d'octubre de 2011. 

