MANIFEST EN CONTRA DELS NOUS POUS DE PETROLI DE REPSOL DAVANT LA COSTA DAURADA 

4 de març de 2011

CONSIDERANT QUE 

L'abocament al golf de Mèxic de la plataforma Deepwater Horizon ha demostrat la perillositat de l'extracció de petroli en aigües profundes; 

Els impactes del canvi climàtic són cada vegada més evidents, i es fan sentir en l'augment de les temperatures mitjanes, el desplaçament de la viticultura i una major impredictibilitat del temps atmosfèric a Tarragona, tot amenaçant en particular el Delta de l'Ebre; 

El context en què l'empresa Repsol ha sol·licitat explotar nous pous petroliers en aigües profundes enfront de la Costa Daurada, que es detalla en l’Annex, accentua el risc d'un dany catastròfic per a la salut pública, els ecosistemes i l'economia de Tarragona,

Les entitats i persones signatàries rebutgem que s'autoritzin els nous projectes d'extracció petrolífera de Repsol en aigües profundes enfront de la Costa Daurada, perquè: 

· Repsol ha fet gala reiterada d'una gran irresponsabilitat ambiental a la zona;

· suposarien enormes riscos d'abocaments, incendis i contaminació, ja que no existeix cap forma segura d'extreure el petroli en aigües profundes;

· augmentaria la pressió i els riscs que ja suporten altres sectors econòmics com la pesca o el turisme en la Costa Daurada;

· suposaria incrementar els riscs als quals s'exposa el Parc Natural del Delta de l'Ebre;

· no aconseguiria alleujar el pes econòmic de les importacions de cru, i desviaria el rumb per a l'abandó del petroli;

· la seva marginal aportació a la independència energètica espanyola seria molt inferior a la derivada del suport a les energies renovables, l'eficiència dels vehicles o formes de mobilitat sostenible;

· contribuirien a alimentar la major causa de canvi climàtic d'Espanya: el transport.

I, PER AIXÒ, 

Ens comprometem a donar-nos suport mútuament en els nostres esforços en contra de l'aprovació dels nous pous de petroli de Repsol. 

Demanem als governs locals i autonòmics i al govern espanyol que engeguin totes els mecanismes necessaris per a l'abandó dels projectes de nous pous de petroli i al contrari, desenvolupin estratègies, plans i programes per proporcionar reglaments, normes, incentius i mecanismes financers que afavoreixin la transició a un nou model energètic sostenible. 

Fem una crida a tots els agents econòmics, socials i ambientals per actuar conjuntament amb aquests objectius. 

Llistat de signants 

ANNEX AL MANIFEST EN CONTRA DELS NOUS POUS DE PETROLI DE REPSOL ENFRONT DE TARRAGONA 

Pous de petroli en aigües profundes i la irresponsabilitat ambiental de Repsol: un còctel molt perillós 

Repsol ha sol·licitat al Govern espanyol l'autorització d'explotació dels pous en aigües profundes Montanazo 5-D i Lubina prop del Parc Natural del Delta de l'Ebre, enfront de la costa de Tarragona, que serien explotats des de la seva plataforma Casablanca. Aquest tipus de perforacions i explotacions comporten un risc encara major que els pous tradicionals ja que en aigües profundes les condicions de pressió, visibilitat i accessibilitat són més complicades. Mostra d'això són les conseqüències de l'explosió de la plataforma Deepwater Horizon de BP en el golf de Mèxic. 

A la mateixa conclusió ha arribat també l'informe del Parlament del Regne Unit que subratlla la impossibilitat d'esmenar amb tecnologia els riscos econòmics, ecològics i socials d'un possible abocament d'un pou en aigües profundes. 

A més, Repsol ha demostrat ja fefaentment la seva irresponsabilitat mitjà ambiental en diverses ocasions. Hi ha hagut almenys 16 successos de contaminació relacionats amb els hidrocarburs a Tarragona en els últims anys, i la majoria deguts a les instal·lacions de Repsol. Al maig i al juny de 2009, les activitats d'exploració de Repsol en els pous Montanazo-5D i Lubina van produir abocats que l'empresa no va comunicar a les autoritats. Per això, el Jutjat nº3 de Tarragona ha obert un procediment penal contra l'empresa. 

Tarragona: una zona ja greument carregada per contaminació industrial 

A Tarragona destaca molt negativament la contaminació que ha provocat el desenvolupament de la indústria química i petroquímica durant aquests deu anys. Al litoral de Tarragona, a la platja de la Pineda, aboquen directament a través d'emissari submarí nombroses empreses localitzades en els termes municipals de Tarragona i Vila-seca. 

En 2006, s'anunciava la construcció d'un gran emissari submarí que substituiria a vuit dels quals existien i que agruparia els abocaments de tota aquesta indústria. Aquest projecte que facilitarà a la indústria fugir de la seva responsabilitat de controlar els abocaments és una realitat en 2010. 

Al polígon químic de Tarragona hi ha dues refineries, sent la més important la de Repsol. A aquests abocaments s'han sumat els originats en la plataforma Casablanca (Repsol) i els seus pous en ambdues fases: explotació i exploració.  

Parc Natural del Delta de l’Ebre

Els nous pous de Repsol representen una altra amenaça més per al delta de l'Ebre. El riu Ebre presenta en la seva desembocadura alts nivells de contaminants per acumulació. També “acull” un dels casos més greus de contaminació química d'Espanya, el causat per l'empresa Ercros en l'Embassament de Flix (Tarragona). Tant és així que, en 2008, es va prohibir el consum d'algunes espècies provinents de la zona situada entre la planta i el delta a causa de les altes concentracions de mercuri detectades. 

En les anàlisis realitzades per l'Institut Español d'Oceanografia, publicades en 2006, sobre els continguts de substàncies contaminants en musclos es van detectar a Tarragona nivells alts d'algunes substàncies organoclorades com PCB, que duplicaven el valor sobre el qual es considera que existeixen efectes adversos rellevants sobre els organismes marins. També es van detectar concentracions elevades d'hexaclorhexà (HCH), hexaclorbenzè (HCB) i les concentracions d'hidrocarburs aromàtics més elevades de la costa mediterrània.

Els pous de Repsol no solucionen la dependència energètica 

Espanya és un país amb una dependència energètica molt pronunciada, molt més que la mitjana de la UE. El 99,8% del petroli que consumeix és importat
 . Els últims esdeveniments geopolítics han tornat a subratllar els problemes derivats d'una dependència exagerada del cru i de les importacions. 

Els nous pous que es plantegen, no obstant això, no són la solució per reduir la dependència energètica espanyola ja que el cru que s'extrauria dels nous pous petrolífers projectats ('Montanazo-5D' i Lubina-1'), juntament amb els ja instal·lats a Espanya, només cobriria el 0,6% de la demanda espanyola de petroli. 

Davant la seva perillositat i lloc que són substituïbles amb mesures d'eficiència energètica, una reducció en la demanda de petroli és la millor solució perquè Espanya redueixin la seva dependència de les importacions de cru, petroli semirrefinado o productes petrolífers.
�	 MITyC, La energía en España 2009
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