POSIBLES PREGUNTAS – MESA 3 - JORNADA 7-8 OCTUBRE

Eric Toussaint (CADTM) - Si un país de la Europea, decidiese de forma unilateral hacer suspensión de pagos, y fuese expulsado del Euro por esa razón, probablemente sufriría de una gran depreciación de su nueva moneda, dificultando aún más la salida de la crisis ... ¿Qué estrategia deberían adoptar los diferentes países europeos con respecto, no sólo a la deuda, sino a la unión monetaria? (hay posibilidades de una iniciativa de auditoria/moratoria/no pago a nivel coordinado entre diferentes países europeos, que ponga en jaque a la unión europea sin que paguen los países de la periferia?)

o

Si bien en Ecuador y Brasil o Paraguay, las auditorías contaron con el apoyo de las instituciones públicas (o cierto apoyo), una iniciativa de auditoría en Europa no parece posible que pueda contar con ese tipo de apoyo; ¿Qué posibilidades de legitimación, acceso a la información, éxito tiene una auditoría realizada desde la ciudadanía, sin el apoyo del Estado?

o

¿Cuáles son las principales resistencias en el Sur a día de hoy con respecto a la lucha de la deuda?

Dani Gómez (ODG) - ¿Cómo ves al movimiento de la deuda del Estado español?, ¿qué propuestas se están poniendo encima de la mesa?, ¿ves posible una campaña por la auditoria y contra el pago de la deuda en nuestro país?

Leonidas Vatikiotis  - En Grecia han iniciado un proceso de auditoría ciudadana de la deuda ¿qué aprendizajes han obtenido de experiencias previas en el Sur como la de Ecuador o Brasil? 

o

¿Qué estrategias han seguido para conseguir una amplia base social de apoyo a la auditoría? (implicación de diferentes movimientos sociales, sindicatos…etc. - ¿quién está implicado?) 

o

¿Desde Atenas, ves posible una relación con las demás iniciativas de auditorías en Europa, ayudaría para fortalecer el proceso?

Andy Storey - En Irlanda también se ha iniciado un proceso de auditoría de la deuda desde la ciudadanía y han emitido ya el primer informe ¿cuál es la mayor dificultad que han afrontado para la realización de esa auditoría? (acceso a la información? apoyo de la sociedad civil? de los sindicatos? de los medios de comunicación?)

Gunnar Skuli Armannsson  - El ejemplo de Islandia ha sido inspirador para muchos ciudadanos y movimientos sociales, al decidir de forma democrática NO pagar una parte de la deuda creada por los bancos y especuladores ¿crees que el "modelo islandés" se puede repetir en otros países? ¿Crees que se puede repetir en Islandia en el momento que se deban hacer los pagos del crédito del FMI? ¿Cuáles son los resultados de la nueva constitución (en materia económica), es realmente democrática y emancipadora?
Luís Bernardo  - A pesar de ser vecinos, no hay una estrecha relación entre los movimientos de resistencia en Portugal y en el Estado español. Dado que la crisis en Portugal está muy ligada con la economía española (acreedora en parte de la deuda portuguesa), ¿Qué estrategias conjuntas crees que podríamos llevar adelante? (Cómo y para qué unir fuerzas)

Carmen Rodríguez del Grupo de Trabajo de Economía de la Acampada Sol - Movimiento 15-M de Madrid - ¿Cómo se puede aprovechar el dinamismo del movimiento 15M en la calle para hacer pedagogía y denuncia sobre la situación de la deuda? ¿Ves posible una campaña por la auditoría y contra el pago de la deuda en nuestro país?

