ALGO POSITIVO Y ALGO NEGATIVO DE LA PREPARACION  DEL ENCUENTRO Y DE SU REALIZACIÓN
LO POSITIVO para mi ha sido preparar el encuentro con algunas mujeres a las que he sentido muy cerca en todo momento, a pesar de nuestras divergencias ideológicas (en algunos casos). Mujeres a las que he sentido cerca por una razón clara, simple y concisa y es porque estas mujeres se responsabilizaron totalmente en hacer todo lo posible para que el encuentro se realizara tal como se estableció en Jerusalén.

Mujeres como Amparo Marqués, sin cuyo trabajo no hubiera sido posible la utilización del Salón de Actos de la Universitat  Politécnica, en las condiciones de medios  en las que fue cedido. Mujeres como Eva que estuvo en todo momento realizando todas las gestiones relacionadas con el colegio mayor Galileo Galilei y contestando a todas las preguntas a través de la página web. Mujeres como Marivi que estuvo en la gestión del Portal, o Fina pendiente de todos los temas de los menus, etc, etc…
Mujeres como Marisa Mendez Vigo que siempre estuvo y esta ahí para hacer de portavoz en las lenguas que aunque entiendo no domino lo suficiente como para poder escribir. Y el resto de MN de Valencia con las que he trabajado en la elaboración de un proyecto que sirviera de marco de referencia para el desarrollo de este encuentro. Mujeres que se suman a las mencionadas anteriormente como Maria, Elvira, Concha, Charo , Cristina, Marina, Irene, Dona, Lourdes…..Mujeres con las que trabaje a lo largo de los años en la reflexión acción  reflexión en relación  a la política alternativa de mujeres feministas y que con otra mirada y con las otras mujeres estabamos empeñadas en una utopía, la de desarmar al mundo de la violencia de la estructura patriarcal en que se encuentra inmerso para que las mujeres podamos vivir y vivir sin violencia….
Mujeres  del Estado Epañol con las que me he sentido a gusto trabajando por este encuentro, mujeres como Susana de Barna, Laura de Málaga, Maria José Sanz  y Almudena de Madrid y Sofía de Sevilla.
En relación al propio encuentro en el que como sabéis yo solo estuve  los dos primeros días, pero que he visto todo completo a través de las grabaciones realizadas, a mi me pareció muy positivo lo siguiente: el esfuerzo realizado por las que lo hicimos, para conseguir que a este encuentro  asistieran el mayor numero de mujeres posibles de grupos de MN y también de grupos afines. En este sentido creo que ha sido el encuentro en el que se ha conseguido traer mayor numero de mujeres y a mi entender, conseguido de forma mayoritaria por las MN del Estado Español, no por la Red Internacional (aunque sé que también han colaborado algunas).

Y por mencionar solo algo en lo que estuve más implicada, recuerdo con emoción la participación de Teresa Kulungu de la RD del Congo, cuyo visado costo tanto conseguir. O la participación del grupo de teatro la Mascara de Colombia, que se implicó mucho en el encuentro etc.
Así mismo la participación de la payasa Victoria, en las conclusiones en clave de humor, me parece uno de los  mejores aciertos  de este encuentro.
El trabajo realizado por Marta y Leo en relación a la difusión del encuentro y prensa me pareció muy positivo
LO NEGATIVO para mi ha sido  que viniera Stasa de Belgrado y las representantes de MN de Italia a decirnos lo que teníamos que hacer, entre ello que el proyecto elaborado no era de Mujeres de Negro; Y que las MN del Estado Español tragaran con todo a excepción de Valencia que se enfrento a la situación en el momento en que se produjo pero que  a mi entender no se supo enfrentar a la situación como grupo en el momento del desarrollo del propio encuentro porque no hubo a lo largo del mismo ninguna denuncia publica de la situación y a mi me parece que esto es algo que debe de hacerse desde Valencia como grupo porque todavía no se ha hecho y por tanto esta pendiente y desde el Estado Español si se quiere ser minimamente coherente con el lema del encuentro, a saber:  relaciones entre mujeres como política alternativa de no violencia y de paz .

Lo dejo ahí por si os animáis a reflexionar sobre el tema este fin de semana de evaluación……
Otra cosa para denunciar públicamente es que en este encuentro se acordó  la no participación de los hombres y este acuerdo ha sido violado por las MN de Belgrado porque trajeron hombres que han participado como ponentes en el encuentro y no solo como traductores tal como se acordó en un principio.
Para terminar quiero deciros a todas que problemas personales no graves y relacionados con la salud me han impedido estar en la jornada de evaluación. Me parece muy bien que se elabore un acta que luego sirva a las mujeres colombianas 
Mi propuesta es: que  el acta se mande también a la red internacional de Mujeres de Negro tanto de habla inglesa como a las demás de castellano, francés etc  y que en esa acta se incorporen mis comentarios positivos y sobre todo los negativos de DENUNCIA de la situación de ninguneo y violencia por parte de algunas mujeres de la red internacional vivida en Valencia durante la jornada de preparación  del encuentro internacional  realizada con Stasa y las representantes de MN de Italia, asi como el tema de la participación  de los  hombres. Y ESTO LO DIGO NO CON ANIMO DE VENGANZA SINO CON UN SOLO ANIMO EL DE QUE A TRAVES DE LA DENUNCIA  ESTA SITUACION NO VUELVA A PRODUCIRSE NUNCA MAS.

Un abrazo fuerte a todas y feliz y provechoso fin de semana
Mariela Gregori-Romero
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