LAS RELACIONES ENTRE MUJERES COMO ALTERNATIVA POLÍTICA  DE PAZ

Vivimos en una sociedad patriarcal con gran capacidad para borrar el pasado y sofocar experiencia directas, entre otras las experiencias y acciones que construyen la paz. Al hacerlo esta sociedad olvida y pierde la memoria de otras experiencias de paz contrarias a la experiencia de la violencia, esa que queda en los libros de historia. Es, por ello, una sociedad doblemente violenta, extendiéndose esta violencia a las relaciones entre los diferentes pueblos del planeta y sobre todo sobre las mujeres. Esta violencia atraviesa las relaciones de poder y dominio entre las personas y los pueblos.
Sin embargo este patriarcado no tiene ya ninguna credibilidad para nosotras, que tratamos de establecer experiencias directas y relaciones de paz entre las mujeres de todos los pueblos del planeta en conflicto.
Las mujeres necesitamos y queremos escuchar el eco de las que nos precedieron, que con sus experiencia de relación y sus movimientos de paz trazaron un continuum hasta nuestros días. Somos sus herederas y de ello estamos orgullosas, porque creemos que es posible resolver los conflictos sin violencia y establecer relaciones entre los diferentes pueblos, a través del  diálogo, la escucha de sí y de lo otro, diferente a mi, dando, recibiendo y proponiendo alternativas en relaciones que crean vínculos y creatividad para un mundo que pide ser cambiado.

Nuestra política sale del corazón y está basada en las relaciones humanas horizontales, las que queremos establecer las mujeres, escuchando la alteridad de la otra y otras. Es lo que practicamos cuando visitamos a las mujeres de zonas en conflicto. Esta manera de hacer es una política que más allá de los resultados busca sentido. Interesan los resultados, pero lo más importante es el sentido que damos a la realidad, a las cosas cotidianas, a las experiencias de la vida en relación.
Dar sentido desde nuestras experiencias es nombrar, nombrar con un lenguaje diferente al que recibimos. Así, por ejemplo, no entendemos nada de guerras o de enemigos porque nuestras palabras son, por el contrario, relacionarse con las y los diferentes, porque en esa relación todas y todos ganamos. No creemos en vencedores ni vencidos porque todas y todos perdemos en las guerras. Pensamos que al hacer esto estamos creando un simbólico diferente y libre de los estereotipos del patriarcado. De esta manera, cambiando la mirada,  cambiamos el sentido de la vida, y esto es algo sumamente importante, digno de una gran política, que nos confiere autoridad para HABLAR EN NUESTRO NOMBRE, con un saber que sale de la experiencia pasada por el corazón. Es una política del corazón, que el mundo ha de escuchar. Como dice María Zambrano en “Hacia un saber sobre el alma”: “Hay un orden del corazón que la razón no conoce todavía”. Esto no quiere decir que no haya y tengamos contradicciones, pero las aceptamos como obstáculo en el camino, que nos obliga a mirar en todas direcciones, ampliando el campo de visión y conciencia, al preguntarnos y preguntar a otras, es decir, preguntar en relación, por otro sentido de la realidad dada, limitada, prefigurada, juzgada de antemano y clasificada.
Partimos de una razón capaz de sentir, abierta y en relación con las múltiples caras de la realidad, una razón cercana a las personas que viven conflictos, una razón que acompaña, en silencio a veces. Por eso viajamos, para vivir y escuchar en directo a las protagonistas de otra historia no contada.
La violencia se genera y pasa por los cuerpos, que de esta manera mantienen relaciones de poder y dominio, posesivas, controladoras, que tienen miedo de ver la alteridad, miedo a relacionarse con las y los diferentes.

Las relaciones que queremos mantener las mujeres, ampliadas a las relaciones entre otras  personas y  pueblos, son relaciones que guarden una relación estrecha con la vida, sin idealizaciones ni quejas, relaciones de disparidad cercanas, en las que no nos fusionamos ni nos aislamos de las otras sino que reconocemos las diferencias, escuchando y elaborando cuestiones que den nuevos significados a las múltiples y diferentes vidas, sin clasificaciones ni juicios previos. Reconocer la diferencia de la otra, de las otras, es entrar en relación, sin violencia, con nuestras propias diferencias.
No tenemos fantasías de omnipotencia como Busch o como las que tuvo Milosevic, sino que reconocemos que somos seres y pueblos necesitados unas de otras, unos de otros. Relacionarse en vínculos de paz con las y los otros diferentes es lo que nos lleva a la comprensión y a la aceptación, evitando la con-fusión y dando sentido nuevo a las relaciones, porque la violencia, por el contrario,  tiende a homogeneizar.

A veces, en nuestras relaciones con las otras creamos abismos, al no ver la diferencia de la otra, de las otras, porque la diferencia siempre nos interpela e interpela nuestra seguridad. Actuamos con prepotencia si nos creemos más que la o las otras, a la que tengo que convencer, ganar o asimilar a mi manera de ver la realidad, porque creo que es más acertada que la suya. Esto es lo que hace el colonialismo. Por eso es importante en nuestras relaciones detenernos a tiempo, crear un espacio de duda y de interrogación, no dando toda nuestra interpretación, todas nuestras respuestas seguras sino dudando de nuestras certezas y de nuestro pensamiento, que no es un todo. Las preguntas hacen que nosotras y las otras busquemos juntas, en lugar de sobrepasarnos.
Crear vínculos entre nosotras es diferente del “estar fusionadas” ya que la y las otras no pueden responder tal y como nuestro ego desea. La cultura occidental ha trabajado mucho por destruir la alteridad. Por eso en las relaciones entre mujeres queremos crear espacios para acoger a la otra, a las otras, a la diferencia y mediar en los conflictos a través de la relación y la escucha, que es lo único que permite la transformación de las dos partes, al transformar nuestra visión, sin querer ganar o reducir unas diferencias a otras. Quien no soporta lo otro intenta reducirlo, negarlo, desvalorizarlo, aislarlo, no mirarlo, matándolo con guerras o con palabras.

Reconocer las diferencias entre las mujeres es dar espacio y cabida a las otras diferencias, que también están dentro de mí, es abrir un espacio de comprensión más amplio en nuestro interior. Relacionarse con las iguales, con las que piensan igual o parecido a nosotras es fácil. Resulta más difícil relacionarnos con las diferentes, pero es lo más antipatriarcal, partir de sí, de nosotras, sin excluir a otras, relacionándonos con la alteridad sin violencia, aceptando aquello que nos inquieta, que nos altera, aceptando los conflictos, porque lo que nos altera y los conflictos es algo nuestro. Las palabras mediadas por el reconocimiento de las otras pueden ayudarnos a crecer en un conflicto, teniendo en cuenta a las otras diferencias, en lugar de evadirnos, escapar o tapar. Ante un conflicto, si se destruyen las relaciones, la violencia entre en el cuerpo, pero cuando sostenemos la apertura que supone aceptar y escuchar los conflictos sin violencia, aunque tengamos miedo, nos estamos dando una nueva libertad, libertad en relación. Aceptar lo que las otras nos ofrecen y dar lo que tenemos es cambiar el mundo.
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