COMUNICADO A LA CIUDADANIA
28 DE MAYO. DIA MUNDIAL DE ACCION POR LA SALUD DE LAS MUJERES

El Centro de las Mujeres de Temuco, junto a la RSMLAC, en la conmemoración de un nuevo 28 de Mayo, quiere recordar al mundo que las mujeres seguimos careciendo de autonomía sobre nuestros cuerpos, única propiedad con la que contamos y de la que deberíamos disponer libremente, pudiendo adoptar decisiones libres de coerción, sea ésta cultural, religiosa, de estado o de cualquier otra clase. Exigimos, por tanto, nuestro derecho más básico: el de decidir sobre nuestros cuerpos, siendo así autónomas y soberanas sobre éstos. 
En los últimos días Chile ha retrocedido en el tiempo a causa del fallo del Tribunal Constitucional, que prohíbe la entrega de la Anticoncepción de Emergencia en los consultorios, sentando así las bases para una discriminación de tipo social, económica y de género, ya que serían las mujeres doblemente pobres quienes se verían claramente afectadas por la medida. En el mensaje anual del 21 de mayo, la presidenta Michelle Bachelet entregó a los municipios de cada comuna la responsabilidad de poner a disposición de las usuarias dicho fármaco, por supuesto habiendo garantizado su previa entrega a las y los alcaldes/as, sin embargo acompañó el anuncio con un concepto lapidario: cada alcalde deberá optar entre decidir por las demás personas, como si éstas no fuesen capaces de escoger por sí mismas, o dejar en manos de quien corresponde el derecho a decidir sobre sus propios cuerpos, es decir, las usuarias.
Por otra parte, no podemos dejar de mencionar insistentemente el derecho a la Despenalización del aborto, reiterando una vez más que demandamos quitarlo de la lista de delitos penados por la ley. El fin último no es utilizar el aborto como otro método anticonceptivo, la agresión que se produce al cuerpo de una mujer en ese acto es tal que nuestra única propuesta es no vernos expuestas a tener que decidir si hacernos un aborto o no, para eso exigimos disponer de métodos anticonceptivos en forma libre, gratuita e informada, sin prejuicios (y sin juicios), anticoncepción de emergencia para situaciones de coito no protegido POR CUALQUIER RAZÓN y, en todos los casos , disponibilidad de información completa y de fácil acceso para todas las mujeres, independiente de su edad, estado civil o número de hij@s.
 LIBRE DISPONIBILIDAD DE ANTICONCEPCION DE EMERGENCIA PARA TODAS LAS MUJERES QUE LO SOLICITEN.

 LIBRE DISPONIBILIDAD DE ANTICONCEPCIÓN TRADICIONAL, SIN JUICIOS NI COERCIONES, PARA TODAS LAS MUJERES QUE LO SOLICITEN.

NUESTRO CUERPO ES NUESTRA PROPIEDAD, EXIGIMOS DERECHO A LA SALUD 
EXIGIMOS DERECHO A DECIDIR SI QUEREMOS O NO TENER HIJOS O HIJAS, SU NÚMERO Y ESPACIAMIENTO.

LA SALUD DE LAS MUJERES ES UN DERECHO HUMANO

