A la atención de Espasa-Calpe S.A.
Estimados Sres./as: 

Me pongo en contacto con ustedes para expresar el profundo malestar que me causan las siguientes entradas en el Diccionario de sinónimos y antónimos, 2005 (14ª reimpresión) que ustedes editan:

PEDERASTA

Sinónimos: homosexual, sodomita

Antónimo: heterosexual

 

PEDERASTIA

Sinónimos: sodomía, homosexualidad
Antónimo: heterosexualidad
La definición que realiza de estos términos la Real Academia de la Lengua Española en su vigésima edición es la siguiente:

PEDERASTIA

Abuso sexual cometido con niños.

HOMOSEXUALIDAD

Inclinación hacia la relación erótica con individuos del mismo sexo.
De estas definiciones resulta fácil deducir que la relación que ustedes hacen entre pederastia y homosexualidad es errónea. La gravedad de este hecho no solo radica en que cuestiona la seriedad académica del Diccionario de sinónimos y antónimos de Espasa-Calpe sino en que dicha asociación entre pederastia y homosexualidad (una orientación sexual dentro de las muchas posibles) resulta homofóbica y por tanto completamente inaceptable. 

Que asimilen una orientación sexual a un acto delictivo que involucra el abuso, la obligación de una persona menor de edad a tener relaciones sexuales con una persona adulta, a una relación emotivo - sexual entre dos personas del mismo sexo resulta denigrante. 

Ruego por tanto que procedan a corregir esta entrada de su diccionario lo antes posible y antepongan el rigor evitando la marginación y el insulto a todo un colectivo de la sociedad, el homosexual, dado que no parece una casualidad que ustedes hagan esta asimilación, que considero absolutamente tendenciosa, reaccionaria y reprobable.

Firmado 

En x a x de x de x

