AMENAZADAS ORGANIZACIONES SOCIALES Y DEFENSORAS DE DERECHOS HUMANOS DE BARRANCABERMEJA Y EL MAGDALENA MEDIO COLOMBIANO

Acción Urgente

El Espacio de Trabajadores y Trabajadoras de Derechos Humanos, con asiento en Barrancabermeja y el Magdalena Medio denuncia y rechaza ante la comunidad regional, nacional e internacional, la ola de asesinatos de pobladores y pobladoras  y la amenaza de muerte de que han sido objeto cinco organizaciones sociales y defensoras de Derechos Humanos de la ciudad de Barrancabermeja: la Corporación Regional para la Defensa de los Derechos Humanos-Credhos, la Organización Femenina Popular-OFP, la Corporación Desarrollo y Paz del Magdalena Medio-CDPMM, la Unión Sindical Obrera- USO, SINDISPETROL Y FERTICOL. Vemos con preocupación la manera como estas estructuras de la muerte continúan operando en la ciudad y la región sin que las autoridades civiles y militares se pronuncien reconociendo su presencia, su poder de acción y coacción; y no vemos acciones que se orienten a su desarticulación.

HECHOS:

Julio 18 de 2008, en el barrio 22 de Marzo, comuna 3 fue asesinada una pareja, ALEXIS ARMANDO CASTILLO BALANZA de 18 años de edad y la joven GERALDIN JIMENEZ POSADA de 15 años de edad, con siete (7) meses de embarazo quien llegó aún con vida a la Clínica Magdalena donde falleció, lograron salvar al niño quien está en cuidados intensivos.

Julio 18 de 2008, fue asesinado a puñaladas el señor DIEGO FERNANDO QUIROGA BETANCURT de 27 años de edad, el hombre que lo asesinó se entregó a las autoridades argumentando que lo hizo porque él le violó dos hijas menores de 5 y 4 años de edad.

Julio 19 de 2008, siendo aproximadamente las 8:30 p.m. fue asesinado el señor NIVALDO MARMOL ZAPATA de 39 años de edad residente del barrio El Chicó.  El hecho ocurrió en el sector conocido como El Uno.

Julio 19 de 2008, a las 9:30 p.m. fue asesinado en el barrio San José Obrero el señor JAVIER DÍAZ SALAS de 40 años de edad quien vivía en la vía a Pozo Siete frente al barrio las Torres.

Julio 19 de 2008, a las 9:30 p.m. en el barrio Los Corales fue herido de gravedad el señor ELIAS GUTIERREZ de 39 años de edad.  El señor se encuentra en la Unidad de Cuidados Intensivos.

Julio 21 de 2008, en el Barrio Buena vista, comuna Cuatro de Barrancabermeja, fue repartido un comunicado de amenaza. su contenido lo transcribimos a continuación:

ANTIOQUIA, 20 DE JULIO DE 2008

COMUNICADO

NUESTRA ORGANIZACIÓN LUEGO DE HACER UNA INVESTIGACIÓN EXHAUSTIVA HA DECIDIDO TOMARSE A SANGRE Y FUEGO A BARRANCABERMEJA PARA PACIFICARLA DE TODOS LOS ACTORES QUE GENERAN VIOLENCIA.

EN TAL SENTIDO DECLARAMOS OBJETIVO MILITAR A LA GUERRILLA, ORGANIZACIONES SOCIALES DE LOS DERECHOS HUMANOS DE IZQUIERDA (OFP, CREDHOS, PDP,), DESMOVILZIADOS, SINDICALISTAS (USO, SINDISPETROL, FERTICOL), LAS LLAMADAS AGUILAS NEGRAS Y A TODOS AQUELLLOS QUE EN NUESTRO NOMBRE COMETAN ILÍCITOS EN BENEFICIO PROPIO.

ESTA OPERACIÓN DE RETOMAR LA VENIMOS EFECTUANDO DESDE EL 01 DE JULIO DEL PRESENTE AÑO Y ESPERAMOS QUE LA COMUNIDAD NOS BRINDE SU APOYO PARA NO TENER QUE TOMAR REPRESALIAS EN SU CONTRA.

“POR  UNA BARRANCABERMEJA EN PAZ A SANGRE Y FUEGO”

DON MARIO

COMANDANTE HEROES DE CASTAÑO

Responsabilizamos a las autoridades civiles y militares, por omisión, de los hechos que han venido ocurriendo en Barrancabermeja y la región
Responsabilizamos al Estado colombiano, y a las autoridades civiles y militares de lo que pueda suceder contra la vida e integridad  de los miembros de las organizaciones  amenazadas.

Exigimos protección del Estado, en cumplimiento de su deber constitucional, para las organizaciones amenazadas, sus miembros, los familiares de estos; así como para las comunidades victimizadas.

Exigimos investigación de estos hechos, y la adopción de las medidas necesarias y  correspondientes  contra los responsables de estos hechos.

Llamamos  a la Comunidad Internacional para que se haga seguimiento y se pronuncien ante el Gobierno nacional por estos hechos que afectan la vida e integridad de las comunidades victimizadas y de las  organizaciones amenazadas.

ESPACIO DE TRABAJADORES Y TRABAJADORAS DE DERECHOS HUMANOS
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