Hola a la Red de Mujeres de Negro de España:
 

Desde Bolivia, un país en plena tensión secesionista muy similar a la que podríamos conocer allá; desde una Bolivia dividida por los intereses de poder más mezquinos que se puedan imaginar lanzo una reflexión, porque no quiero dejarlo pasar; supondría para mi persona una falta de consecuencia para con ese nombre Mujeres de Negro que a nivel mundial significa mucha ética y dignidad de miles de mujeres feministas y no violentas.

 

Me quiero referir a la estrecha relación que están algunas mujeres de MDN teniendo con la

organización y la participación activa en la  "Marcha de Mujeres a los campamentos saharauis 2008"

 

Aportar algunos conceptos que conozco debido a mi pasada relación con esta organización y los hombres saharauis del partido en varios años de experiencia laboral colaborando con ellos y ellas:
 

1.- La organización de mujeres saharauis ni se ha considerado nunca feminista ni mucho menos no-violenta
 

2.- La organización de mujeres saharauis utiliza un discurso (adaptado a cada circunstancia y lugar donde lo reproduce) que puede pasar por varios modelos al uso...:
 

- la patria perdida y arrebatada : discurso que encaja perfectamente con las mujeres del partido nacionalista vasco que gobiernan por ejemplo desde el Instituto de la Mujer vasco. Sus intereses coinciden plenamente y les hace ser socias muy queridas con proyectos de cooperación prioritarios, con apoyos políticos y financieros muy abundantes.
- La deuda histórica que España tiene con su pueblo : discurso que encaja perfectamente con las numerosas administraciones que intentan aminorar su sentido de culpa en toda España.
- mujeres progresistas y organizadas: discurso que encaja perfectamente con las mujeres organizadas en España entera. etc., etc., etc.,....
 

Desde mi experiencia de debate y duras pugnas con esta organización de mujeres del partido único saharaui planteo que:
 

Estas mujeres defienden una política de patria y de partido único y son meras representantes, un medio para lograr el fin del partido y de lo que el partido pone como línea vertical. Nunca he escuchado de sus bocas una cuestión autocrítica de su organización, de su entorno, de su relación con el partido único que defienden con uñas y dientes, cuestiones todas ellas inherentes a la red de mujeres de negro que se precie de serlo (no olviden que somos un colectivo crítico con la sociedad que nos rodea y eso nos hace ser feministas y no violentas... y a algunas no nacionalistas) ...
 

El discurso de estas mujeres pone como prioridad la patria arrebatada por el gobierno marroquí y lo demás vendría después por casi, casi generación espontánea; plantean primero la patria y después las cuestiones secundarias que puedan afectar entre otras a las mujeres, los niños, las niñas o los y las mayores... nos recuerda a la pelea que con tan cruda derrota sufrieron las centroamericanas que apoyaron la lucha armada y al fsln y otros secuaces que se aprovecharon de su fuerza expresiva, productiva y reproductiva y sexual para poder llegar a donde llegaron ( véase a Ortega )...
 

· No se ejecuta ninguna acción respecto al tema de violencia hacia las mujeres porque no existe tal cosa en los campamentos (afirmaciones hechas por la presidenta del brazo femenino del partido), cuando existen más de 200.000 personas hacinadas en la más absoluta miseria es imposible creer nada de eso y si además se sabe que viven en un ambiente totalmente militarizado, me remito a la experiencia que las MDN tenemos en todos los países en conflictos para pensar cómo se las gastan con las mujeres y las niñas en una organización social como la saharaui, añado también la  segura ignominia que habrá con maricones y lesbianas...con jóvenes díscolas y mujeres que se rebelen... Cuando se les plantea el vejamen que sufren las lesbianas en ese territorio y las medidas que han tomado con respeto a ellos se responde que no existe tal cosa allá (afirmaciones hechas por la presidenta del brazo femenino del partido)...

Cuando una sociedad se plantea el maltrato a cualquier colectivo que no sea el hombre blanco clasemediero y decide tomar decisiones serias al respecto; resquebraja sin duda muchas de las leyes absolutistas del patriarcado y son ésas y otras muchas las peleas que las feministas planteamos desde hace décadas. Eso no se vislumbra ni de lejos en el gobierno saharaui (que diferenciaría de manera radical de su población civil que allá habita..además de la que nos enseñan).

 

Cuestiones así de concretas nos hacen pensar a algunas que la lucha del partido único saharaui y sus representantes mujeres del mismo no debería formar parte de la agenda de un grupo como MDN. 

Yo entiendo que frente al desierto de ideas y luchas en el que se encuentra ahora mismo el movimiento feminista español, el desierto y la lucha en él por una patria arrebatada de unas mujeres inteligentemente coordinadas por sus hombres haga mella en la necesidad de acción que tenemos todas de hacer cosas... pero no me parece que ello tenga que ser nunca con el nombre de Mujeres de Negro por delante.
 

Si existieran mujeres que quieran apoyar lo que estas mujeres saharauis plantean es su propia y personal decisión, no debería llevarnos a todas por delante.
 

Así que dicho lo cual, solicito cariñosamente que las mujeres que vayan a apoyar a estas mujeres al Sahara vayan a título personal o como cualquier organización que se precie de seguir esas líneas ideológicas pero no como MDN, pueden las catalanas ir como Dones por Dones, que para este tipo de cuestiones se nombraron de otra manera o como se quiera que quiera. 

Bueno, cuestiones así se plantean como reflexiones al aire , si es considerado... bienvenida la reflexión en equipo, sino pues ni modo... 

Si cada una toma el nombre para cuestiones que no estan apoyadas por el equipo, me va a encantar también escribir por ejemplo artículos de opinión sobre el nacionalismo vasco desde una mujer de negro de euskadi, que nunca lo he hecho porque conocía la diferencia ideología que existe en el movimiento en España como para tomar el nombre para hacer lo propio... pero ni modo, como decía, si no se retoma la cuestión del apoyo al gobierno saharaui yo retomaré la idea de usar el nombre como propio para cualquier otra cuestión que considere relevante también..
 

nota 1: mi apoyo incondicional a todas las mujeres y hombres civiles saharauis (muchos de ellos y ellas jamás han visto ni conocieron jamás por su joven generación la patria que les están haciendo defender) que están soportando la vida en ese desierto de piedras y no lo tienen tan claro... y a las que han huido de la miseria humana a la que están abocados/as y que están intentando hacer una vida digna en cualquier lado del mundo sin ningún apoyo de la unión de mujeres saharauis y menos aun de los hombres del partido que disfrutan de esa vidorra en todos los países donde están instalados para mantener y prolongar su discurso...

Admiro a la gente cobarde que aspira a tener una vida mejor y deja a un lado la necesidad de patria alguna huyendo de noche y por la puerta de atrás de sus casas temiendo las represalias por todo ello a sus familias.. suerte a esas y esos cobardes que desde mi feminismo no violento y antinacionalista admiro.
 

nota 2: Este texto es de uso exclusivo para el debate interno en el colectivo de MDN, pido que nadie use mis palabras en ningún otro espacio que no sea mdn porque es de ámbito privado y no está dirigida más que a una reflexión al interior del colectivo. Si trascendiera de este espacio me limitaría a negar la autoría de lo dicho por mera precaución política.
  

Un saludo
idoia
 

