	
	CONVOCATORIA XV ENCUENTRO INTERNACIONAL DE MUJERES DE NEGRO
“Militarización Global, Rebeldías y Resistencias globales desde las Mujeres”




	PAÍS:    COLOMBIA - BOGOTÁ 
FECHA:   DEL 18 AL 21 DE AGOSTO DE 2009.
INFORMES: EMAIL CONJUNTO


	


Mujeres de Negro es una Movimiento internacional de mujeres feministas y antimilitaristas que trabajamos por la paz con justicia social y de género, oponiéndonos a las guerras, denunciando la violencia específica contra las mujeres y buscando su participación femenina en la resolución de los conflictos y en las negociaciones de paz.

El Movimiento internacional de Mujeres de Negro celebrará su décimo quinto encuentro en Bogotá, Colombia, del 18 al 21 de agosto de 2009. Este movimiento internacional de mujeres que crece incesantemente y ya se encuentra en decenas de países del mundo nació en Israel en 1988, cuando un grupo de mujeres comenzaron a manifestarse vestidas de negro -de luto por todas las víctimas, de uno y otro sector de las poblaciones enfrentadas - en silencio, y portando pancartas con un único mensaje: Fin a la ocupación.

El movimiento se ha extendido a otras regiones del mundo que igual padecen conflictos armados o que en supuestas sociedades en posconflicto se solidarizan con las mujeres que los sufren más directamente. En Colombia tiene expresión a través de la Organización Femenina Popular OFP y la Ruta Pacífica de las Mujeres, quienes desde 1996 y 2001, respectivamente  hemos realizado acciones públicas vestidas de negro denunciando los efectos de las guerras y las violencias.

El Movimiento Internacional de Mujeres de Negro, realizó en Valencia, España, en agosto de 2007, el catorce encuentro internacional y allí decidió realizar el XV Encuentro en Colombia, delegando en la Organización Femenina Popular y en la Ruta Pacífica de las Mujeres la preparación y convocatoria del mismo.

El lema del Encuentro es, “Militarización Global, Rebeldías y Resistencias globales desde las Mujeres” 
Objetivo general,  Contribuir al fortalecimiento de las rebeldías y las resistencias globales de las mujeres en su capacidad de denuncia como sujetas políticas contra las guerras.
Objetivos específicos, Analizar las lógicas de las guerras  en sus expresiones locales y globales para fortalecer las agendas de las mujeres.  Aportar al Fortalecimiento de Mujeres de Negro en lo nacional e internacional para cualificar su capacidad de denuncia y movilización. 

Los temas que proponemos para el encuentro son: 
- Mujeres, Guerra y Territorio.

Desmilitarización de la Vida Civil y de los Territorios 

Intervencionismos - Fundamentalismos 

Seguridad Militarizada vs. Protección de las mujeres
Recursos naturales, Multinacionales, Despojo y desplazamiento forzado

- Soluciones  Políticas Negociadas a los Conflictos

Verdad, Justicia, Reparación Integral y Garantías de NO Repetición

Mujeres por un modelo económico autónomo, social y equitativo.


Acuerdos humanitarios - DIH

- Desobediencia y Resistencia Civil desde las Mujeres

Objeción por conciencia: 
No al reclutamiento Forzado, 

No al Servicio Militar Obligatorio

Objeción Fiscal

Boicot-saboteo

- Fortalecimiento del Movimiento de Mujeres de Negro Contra la Guerra


Funcionamiento y coordinación 

Feminismo lésbico


Mujeres Violencias y Patriarcado
De igual manera el XV Encuentro, propiciará que las Mujeres de Negro reflexionemos sobre nosotras mismas, nuestras diversas actividades, evolución y futuro, dando cabida a mujeres provenientes de diferentes partes del mundo, de países en guerra o en conflictos armados que trabajamos con el mismo objetivo de posicionar la acción política de las mujeres como mecanismos esenciales para evitar y parar los conflictos y las guerras, conseguir la paz y/o gestionar postconflictos que tengan en cuenta los intereses de más de la mitad de la humanidad.
Al XV Encuentro Internacional asistirán alrededor de 1000 mujeres de 40 países de todos los continentes, la lista incluirá desde mujeres de Chechenia, Guatemala, Chipre, Sahara, Marruecos, Argelia, Ex Yugoslavia, Congo, Zimbawe, India, Filipinas, Australia, a mujeres estadounidenses (donde existe una amplia red de grupos de Mujeres de Negro),  mujeres europeas, tanto de la Unión Europea como de la antigua Europa del este y por supuesto mujeres latinoamericanas y colombianas de todos los rincones del país.
Los actos tendrán lugar en la capital del país, a lo largo de los cuatro días tendrán lugar una serie de actividades entre ponencias, mesas de trabajo y talleres,  actividades políticas de manifestaciones públicas contra la guerra y las violencias y se realizaran actos culturales y lúdicos.

El Encuentro es una oportunidad para lograr que las mujeres organizadas nos unamos entorno al rechazo a la guerra y a todas las formas de violencia (económica, sexual, laboral, social, política y cultural), por Soluciones Políticas y Negociadas a los conflictos sociales y armados que viven los países, soluciones que nos permitan buscar salidas que terminen las guerras y transformen las causas estructurales que las reproducen y las reeditan.

Para toda la información relacionada con el encuentro les invitamos a consultar la web del encuentro:

www.mujeresdenegro.org
Yolanda Becerra Vega


Marina Gallego
Directora Nacional



Coordinadora Nacional

Organización Femenina Popular

Ruta pacífica de las Mujeres
