MUJERES DE  NEGRO

CONTRA LA GUERRA

Casa de la Paz

Calle Aniceto Sáenz 1

Sevilla 41003

mujeresdenegro@lacasadelapaz.org

Tel. : 954 542 643 – 955 707 017 – 954 113 463

Très chères amies, 

En accord avec nos amies de la Association Forum des Femmes fédérée avec  d´autres collectifs du Nord du Marroc nous lanzons une initiative pour réaliser des actes de Femme dans tous les lieux  des rivages du monde de la me´diterrannée. Ce prochain Samedi 10 janvier à 12h ou 11h selon les rivages.

Ceci parce que  nous toutes nous avons un fort désir de rendre visible comme femmes notre rejet absolu de la barbarie y du génocide qui dévastent la population de Gaza, notre rejet total  de toute ocupation et  de manifester nos sentiments les plus profonds et dire : Nous sommes avec vous « aux femmes  de cette terre violée par la négation de vivre en Paix et d´autodeterminer notre vie, on invite à convoquer des actes publiques :

-. Des actes où se reflète la idée de réseau- chaine de femmes avec des files, ou des filets de pêche (où on peut laisser crocher des consignes,...)

-.Des actes à des lieux symboliques d´union entre les rivages  de la méditerrannée, ou sur des ponts etc.
-. Des actes où on exprime nos rejets face à la guerre génocide et exigeons le droit des femmes et des hommes de Palestine de autodeterminer leur vie en Paix et Liberté.
-. Actes où nous irons vêtues de noir  symbole de deuil pour la majorité et expressiom publique de notre répulsion contre la violence.
A Seville, nous convoquons au pont de triana à 12h.
En Sevilla , la convocatoria se hará  desde el Puente de Triana- a las 12h

IMPORTANT :

-. Avertir à : mujeresdenegro@lacasadelapaz.org  si vous pensez  comme collectif réaliser un acte et donner le nom de votre lieu. Aussi envoyer vos idées et initiatives 

-. N´oublier pas de faire des photos pour que l´on puisse les difuser.

       Une tendre bise  à toutes. Mujeres de Negro de Seville

            Femmes en Noir de sevilla

(Pardon pour les fautes  mais tout est rapide)
