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Excmo. Sr. D. Alexander I. Kuznetsov 

Embajador de la Federación Rusa en España
 Barcelona, 16 de julio de 2009

Sr. Embajador,

Las entidades y personas abajo firmantes estamos profundamente consternadas e indignadas por el asesinato de Natalia Estemírova, defensora de los derechos humanos perteneciente a la ONG Memorial. 

Consideramos que Natalia Estemírova ha sido asesinada debido a su labor de informar sobre los abusos contra los derechos humanos cometidos en Chechenia y otras regiones del Cáucaso Septentrional, hecho que agrava nuestra preocupación. 

No podemos sino condenar sin paliativos lo ocurrido y le solicitamos que, siendo representante de un estado de Derecho como es la Federación Rusa, gestione nuestras peticiones: 

· Que se investigue este asesinato de manera exhaustiva e imparcial, se de a conocer las conclusiones de esa investigación y se lleve ante los tribunales a los presuntos autores de conformidad con el derecho internacional. 

· Que se proteja a los defensores de derechos humanos y en general, a todos aquellos que denuncian las violaciones de los derechos humanos en el Cáucaso Septentrional, para que puedan llevar a cabo sus actividades en condiciones de seguridad y sin miedo a sufrir hostigamiento o intimidación.
Esperando que pueda gestionar eficazmente nuestras peticiones,  le saludamos atentamente,
Lliga dels Drets dels Pobles

(Dones x  Dones per la pau)
Mujeres de Negro contra la Guerra, Sevilla
