MUJERES DE NEGRO  contra la guerra

CASA DE LA PAZ – SEVILLA

E.mail : mujeresdenegro@la casadelapaz.org
Amigas,

 Otra vez  os escribimos a propósito de las Jornadas Feministas que tendrán lugar en granada durante el puente de Diciembre, días 4,5y6 de Diciembre. Para ir conociendo las actividades de estas Jornadas se puede consultar la pagina www.feministas.org.

 Tal como hemos avisado MdN  de Sevilla nos hemos comprometidas en realizar una mesa redonda . “ Viaje hacia el reconocimiento del feminismo antimilitarista” (idea generica – no titulo definitivo)
El tema  :  Se ha elegido de  tratar de nosotras mismas como feministas antimilitaristas . Tal como ya lo hemos comunicado se ha pensado en un primer momento dividir en 4 puntos  que resumimos:

-. Nuestra filosofía ( política feminista antimilitarista) y nuestra red

-. La militarización social

-. Economía de la muerte  y nuestras alternativas

-. Resistencia no violenta activa contra las guerras etc.

Motivos:
El hecho que nos hayan invitadas a participar en las Jornadas es una oportunidad para crear un espacio de dialogo- con tambien las nuevas generaciones) sobre lo que significa ser feminista antimilitarista y la importancia del Movimiento de Mujeres de Negro en la lucha política  anti patriarcal

Sabemos cuanto aún  somos de algunas maneras una voz silenciada en el movimiento feminista en general. Existen tendencias en vernos como unas “pacifistas” dedicadas a denunciar los crímenes de guerra hacia las mujeres. Poco se ha asimilado aún en profundidad nuestros análisis  feministas sobre  el militarismo como pilar integrante del Poder patriarcal… 
Método
Quisiéramos romper la dinámica clásica de mesa redonda. Contamos con crear un ambiente de dialogo y participación, recurriendo a diferentes soportes. Asimismo para evitar los discursos apremiados por el tiempo creemos oportuno que se vaya escribiendo textos antes de la jornada con el fin que estén repartidos en las  carpetas. 

Nos parece fundamental que preparemos  esta mesa entre los diferentes colectivos de la red. ¿Qué  os gustaría tratar? Coordinaremos. Quizás seria bien tener un pequeño encuentro antes de las Jornadas para afinar todo y quizás tratar unos temas nuestros de la red.

Es posible aun pedir un taller si quereis tratar de un tema de modo más especifico.

Organización
Para inscribirse  a las Jornadas hace falta consultar la pagina web.Hay que hacer un envio de 38 Euros a una cuenta y mandar el resguardo con la ficha de inscripción.

Por favor avisarnos quien se inscribe como MdN. 
Hay que hacerlo ya, así como preocuparse del alojamiento porque hay muchas afluencias.

Para escribirnos a mujeres de negro de Sevilla no hay que pulsar responder. No funciona. Hay que mandarnos el mensaje a nuestra direccion:

mujeresdenegrodesevilla@lacasadelapaz.org
Bueno, para hoy un abrazo muy tierno hasta leeros.
