Las personas y organizaciones abajo firmantes conocemos el proceso “Mujeres rompiendo el silencio: Tribunal de Conciencia para Mujeres sobrevivientes de Violencia Sexual durante el conflicto armado”, impulsado por Unión Nacional de Mujeres Guatemaltecas –UNAMG-, el Equipo de Estudios Comunitarios y Acción Psicosocial –ECAP-, la Coordinadora Nacional de Viudas de Guatemala –CONAVIGUA- y Mujeres Transformando el Mundo, junto a otras organizaciones de la sociedad civil y mujeres de comunidades. 
Este proceso tiene el objetivo de contribuir en la construcción de alternativas que posibiliten la obtención de justicia para las Mujeres sobrevivientes de Violencia Sexual durante el Conflicto Armado y vinculado con el momento actual.  

Consideramos que este proceso responde a una necesidad fundamental y a una agenda pendiente, tanto con las mujeres guatemaltecas víctimas antes y ahora de violencia, como con la sociedad guatemalteca, que no logra iniciar un proceso de convivencia justa, armónica, respetuosa y pacífica. 
Por ello respaldamos solidariamente los objetivos planteados por el Tribunal:  
· Realizar una acción política y dignificante para las mujeres sobrevivientes de Violencia Sexual. 

· Sensibilizar a la sociedad que la violencia sexual es un problema social y no únicamente de las mujeres.

· Probar que la violencia sexual fue una estrategia de guerra y constitutiva de genocidio y del  feminicidio.

· Demandar al Estado acciones integrales de reparación y en contra de la impunidad sobre violencia sexual en el pasado y presente.

Este respaldo se concreta en el compromiso político de acompañar el proceso de desarrollo del Tribunal, a partir de las demandas y necesidades expresadas por las organizaciones convocantes, velando especialmente porque se garantice la tranquilidad y seguridad de todas las personas involucradas, y el normal desarrollo de todas las actividades. 
Nos comprometemos asimismo a motivar a las autoridades de nuestros países y a presionar a las autoridades guatemaltecas para lograr la reacción de las mismas, superando su indiferencia actual ante la violencia sexual y la violencia contra las mujeres. 
Firmas
