En las Jornadas Feministas de Granada, diciembre 2009, hemos coincidido algunas mujeres de los grupos de la Red Cercana. Como ya comentamos por correo, aprovechamos para tener una breve reunión y hablar sobre el próximo Encuentro de Mujeres de Negro en Colombia; intercambiamos la información que teníamos en los distintos grupos, expresamos nuestras opiniones, y quedamos en tener una reunión de la Red Cercana en el mes de Febrero. 

Sin embargo, nos parecía que esperar a febrero para dar nuestra opinión del Encuentro de Colombia era demasiado tarde, por lo que decidimos hacer un borrador de carta, que pasaríamos a la Red Cercana para que aportasen sus propuestas.

Os presentamos esta propuesta para debatirla entre todas:
Las Mujeres de Negro que hemos coincidido en Granada nos reunimos para exponer nuestros sentimientos sobre el Encuentro Internacional de Mujeres de Negro en Colombia.
Como siempre hemos dicho, dentro de la Red estatal somos diversas y de esta situación de distintos pareceres han salido tres puntos:
· Un sentimiento general de tristeza ya que se repite el problema de relación, y también la dificultad en estas ocasiones de expresarnos cada una como somos. La inquietud de las mujeres al tener que optar entre participar en un Encuentro o en otro, el de la Ruta y el de la OFP. Por eso algunas mujeres no queremos tener que dividirnos, ni tener la sensación de quedar bien con una organización u otra.
· Hay mujeres que sólo quieren participar en el encuentro de MdN. Pero MdN de Colombia son 2 organizaciones: la Ruta Pacifica de las Mujeres y la Organización Femenina Popular.
· Y hay otras mujeres que participarían en los dos encuentros.
Ante esta situación, consideramos que una posibilidad sería posponer el Encuentro de la Red Internacional para el año 2012. Mientras tanto, quizá seria más necesario poder organizar encuentros regionales para poder definirnos, poder hablar. La propuesta seria hacer encuentros a nivel de continentes en el próximo año 2010, pero más a nivel de reuniones y relaciones. 
Pensamos y creemos que cada grupo o cada mujer es diferente y necesita su espacio y tiempo para establecer sus relaciones sin sentirse presionadas desde fuera. Creemos que este espacio, el encuentro de los grupos de América, podría ser el lugar donde la Ruta y la OFP podrían hablar y encontrarse.

Nosotras, desde el Estado Español, debemos tender puentes entre mujeres y favorecer el encuentro y la relación, evitando juzgar, dividir o interferir en estas relaciones.
