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PROYECCIÓN -  TO SHOOT AN ELEPHANT
18 de enero

(...) Después, cómo no, hubo interminables conversaciones sobre la muerte del elefante. El dueño estaba furioso, pero no era más que un indio y no pudo hacer nada. Además, según la ley, yo había hecho lo correcto, ya que a un elefante loco hay que matarlo como a un perro loco, si su dueño no consigue dominarlo.
 George Orwell. Disparando un Elefante fue publicado por primera vez en New Writing en 1948.                                                          [+ info]    
George Orwell definió una manera de ver a Asia, que todavía es válida. To shoot an elephant es un relato sobre un testigo presencial en la Franja de Gaza. El 27 de diciembre de 2008, la Operación Cast lead (Plomo Fundido) estuvo disparando a elefantes durante 21 días. Imágenes urgentes, insomnes, escalofriantes y sucias de los únicos extranjeros que decidieron y consiguieron permanecer, empotrados en las ambulancias de la Franja de Gaza, al lado de la población civil palestina.

PALESTINA EXISTE - Mujeres de Negro - Sevilla
19 de enero

Alguna gente piensa que las mujeres son hostiles a la guerra por naturaleza. Están en un error. Sólo las mujeres... que han sido capaces de educarse a si mismas en una conciencia social, que han tenido las fuerzas de no dejarse fascinar por las instituciones con centenares de años, encuentran energías para oponerse a ellas. 
(Berta V. Suttner en 1914)                 [+ info]    
PRESENTACIÓN
EL CONFLICTO ÁRABE ISRAELÍ. UNA VISIÓN NO ESTATOLÁTRICA
20 de enero

Presentación a cargo del autor: José F. Durán Velasco
Paradójicamente, el genocidio judío a manos de Hitler y los horrores del antisemitismo nazi sirven de coartada a una ideología –el sionismo– que no anda muy lejos del nazismo en cuanto a delirio megalómano victimista, nacionalismo de «la sangre y la tierra», doctrina de espacio vital, estatolatría y absoluto desprecio por «los otros» (…) Las dos opciones que tienen ante sí los judíos israelíes son: des-sionización o barbarie.                                                                [+ info]    
PROYECCIÓN -  TO SHOOT AN ELEPHANT
18 de enero, 21:00 h.
El 18 de enero de 2010 se cumple el primer aniversario del fin del

bombardeo de Israel sobre Gaza; ataque que duró desde el 27 de

diciembre de 2008 hasta el 18 de enero de 2009 y que terminó con la

vida de 1.412 palestinos. El documental To Shoot An Elephant
narra, desde el interior de la Franja de Gaza, lo ocurrido durante

aquellos días. Convertido en narración directa y privilegiada de los

bombardeos quiere ser herramienta para hacer frente a la propaganda

israelí y al silencio internacional.
ACCIÓN-PROYECCIÓN GLOBAL POR GAZA
Además de su valor narrativo y de denuncia, este documental es un ejemplo de trabajo colectivo, horizontal y autónomo, que pretende innovar en las maneras y modos de llevar a cabo proyectos audiovisuales, tanto en el propio proceso de producción como en su distribución y comunicación. Apostando deliberadamente por herramientas de trabajo colectivo y licencias Creative Commons queremos que el documental trascienda los límites de quienes lo producen y que se convierta en material de quien lo ve.

Desde el grupo de trabajo de To Shoot an Elephant se quiere convocar a cualquier colectivo, grupo o persona a que organice una proyección el 18 de enero de 2010 o en los días, semanas y meses siguientes; no importa el lugar, la hora, ni la manera, exceptuando que pedimos que no se cobre entrada para asistir a su emisión. Puede hacerse en la plaza de un pueblo, en un ateneo, casa de cultura, colegio, local de colectivo, centro social, casa okupa, cine...

Se le ha dado el nombre de  Global Screening y el deseo es que se convierta en un evento tanto en la red como a nivel local; para hacer realidad algunos de los principios de la comunicación antagonista, para que constituya una victoria frente a la dominación, para que sea elemento vertebrador de redes y difusor de ideas.

El Global Screening tiene el propósito de ser un evento político que recuerde los bombardeos del año pasado, pero que también impulse el libre uso de los materiales audiovisuales y las herramientas para compartir contenidos. Por ello, multiplicando los lugares de proyección conseguiremos mayor incidencia del discurso del documental y mayor distribución de su mensaje.

PALESTINA EXISTE - Mujeres de Negro - Sevilla
19 de enero, 21:00 h.
Queridas y recordadas amigas:

Besos de solidaridad y de ternura, abrazos llenos de grandes deseos de paz, palabras que conforten vuestros corazones y enormes ganas de veros y de poder oír  vuestros cantos y risas. Así queremos estar, ya, cerca de vosotras en una tierra libre: Palestina.

Todas estamos  con vosotras ante la tremenda  situación de dolor, e  impotencia que estáis   viviendo. Hacemos nuestra vuestra rabia y desde aquí gritamos la injusticia a la que os tienen sometidas haciendo visible el gran desaliento que os embarga.

Nuestros pensamientos y nuestro corazón vuelan hacia vosotras y vuestro pueblo  con la esperanza de que sintáis hasta el más pequeño de nuestros alientos y todos los convirtáis  en una única y gran fuerza que os permita seguir  viviendo en ese sinsentido en el que estáis inmersas. 

Desde aquí, desde Sevilla, gritamos para denunciar la masacre de vuestro pueblo, expresamos nuestro repudio absoluto al genocidio que devasta vuestra población y hablamos  de cómo y qué podríamos hacer para que todo parase, para que esto fuera sólo un mal sueño del que se pudiera despertar serenamente y por eso  no estamos quietas, no podemos dejar de pensar en vosotras, en todas las mujeres de esa tierra violada por la negación al derecho a vivir en paz y a autodeterminar su vida.

 Escribimos comunicados y cartas a nuestros gobiernos en los que manifestamos la necesidad de que obliguen al gobierno israelí a poner fin a la invasión  y a la guerra que han creado desde la locura. Nos manifestamos, siempre que podemos, porque queremos hacer llegar a todo el mundo nuestro rechazo total  a todo tipo de ocupación  y nos hacemos fuertes para que nada ni nadie silencie nuestra voz que es la vuestra.

Esta exposición es una manera más de teneros presente haciendo evidente vuestra resistencia.

Os queremos y admiramos. Y estaremos con vosotras y vuestro pueblo hasta que esta sinrazón acabe y haremos todo lo posible porque la violencia que genera muerte, sea del tipo que sea, desaparezca de la vida.

 De nuevo besos, tiernos besos para vosotras, dulces abrazos para vuestro dolor y grandes esperanzas de paz  para vuestra vida.
Carta enviada por Mujeres de Negro de Sevilla a las amigas palestinas,

con motivo de la última incursión del ejército israelí en Gaza
MAPA DE PALESTINA

El terreno no es una hoja de papel en el que se dibujan las tierras, los límites y las fronteras como cada cual quiere, vertiendo en él sus sueños.

 El terreno es tangible, real, se vive y se ama, se dejan las huellas en él y en él descansan  los habitantes que ya han dejado de estar con nosotr@s. 

El terreno acoge la vida y convive con la muerte. 

El terreno de  cada pueblo es la historia del mismo. 

MILITARIZACIÓN DE LA VIDA 

La ocupación del pueblo palestino - de sus tierras, gentes y hasta del aire que los envuelve y respiran - por parte del gobierno israelita, surge del deseo de éste por crear todo un estado militar en el que existan agresores y agredidos, en el que el miedo y el sometimiento vayan de la mano y que juntos permitan que la militarización de la vida cotidiana se haga presente en todas partes. 

-¡Que ni una persona, ni un rincón de esas tierras pobladas de olivos, ni un momento de alegría… esté al margen de nuestro ejército, de nuestras certeras armas, nuestros temidos bulldozers para derribar casas,  Check points, del gran muro  y de todas las  tácticas que conozcamos y que sirvan para humillarlos!- discurso establecido en este estado militar.

 La militarización de la vida social en Israel, el estrés que sufren al estar siempre pendientes de una seguridad extrema, llevan a la ciudadanía a tener grandes problemas. Todos tienen armas con  que resolverlos.

Así mientras unos  defienden su miedo especulando sobre la seguridad de sus vidas, otros – el pueblo palestino - lo interiorizan desde su inseguridad para poder  caminar por las suyas. 

Como mensaje de esperanza  es conveniente pensar en las mujeres palestinas y judías que han aprendido  a construir puentes de resistencia para avanzar juntas.

EL MURO

“Construido de norte a sur y a través de parte de Jerusalén, cuando esté terminado el muro/valla medirá más de 700 kilómetros de largo y entre 50 y 100 metros de ancho. Es una estructura compleja que incluye alambradas de espino, zanjas, zonas de arena fina para detectar huellas, torres de vigilancia, caminos asfaltados a cada lado para permitir patrullar a los tanques, así como zonas adicionales de defensa y áreas restringidas de diversa profundidad. El diseño del trazado responde al objetivo de rodear los más de 50 asentamientos judíos donde vive un 80% de colonos, incluyendo extensas áreas de tierra alrededor de ellos. Esto creará una continuidad de los asentamientos con Israel mientras separa dicha zona del resto de Cisjordania.”

Éste es el gran muro de hormigón que se impone entre palestinos y judíos tomando vida. Desde una y otra parte no hay nada, sólo el  hormigón. 

Los hombres, mujeres, niños, niñas, ancianos y ancianas palestin@s se acercan a él dejando impresas las huellas de su pueblo, evocando otros tiempos. Por esta parte el muro llora, no quiere estar, no puede seguir erguido. 

Los israelitas no se acercan a él, el miedo al daño causado les persigue. Por esta otra parte están el odio, las explosiones, las voces, las incoherencias… y el muro se siente importante por todo el poder que tanta violencia ejerce sobre él. Aquí, un mensaje se repite incesantemente  yendo de un tramo a otro: “Encerrándolos en su propia tierra conseguiremos arrebatar las esperanzas, el futuro y la vida de todo un pueblo. Los llevaremos a la desesperación”

LA RESISTENCIA

El pueblo palestino resiste  ante la  incursión y provocación en sus vidas de  un sistema patriarcal militar, el del pueblo israelita. Su resistencia  generada  por la humillación a la que están sometidos, les ha llevado al derrumbe y  a la impotencia pero resulta admirable su fortaleza y dignidad para poder llevar una vida “normal”.  Esta misma humillación ha llevado a muchas mujeres a convertirse en pilares indispensables de la continuidad de la resistencia. Ahí están ellas, pioneras en tender puentes  con mujeres judías en la búsqueda de una paz justa, trabajando por  dar sentido y unificar esos trozos desgajados que quedan de sus tierras, haciendo frente al olvido al que se quiere llevar a su pueblo y enfrentándose, desde la noviolencia pero con una resistencia activa, a  la opresión de un sistema doblemente violento por patriarcal y militar.   

Son mujeres que, preocupadas por  las formas y maneras de hacer de gran parte de sus hombres hartos de lidiar con el alto desempleo, la pobreza, la desocupación y la humillación, han optado por proteger la vida, su economía, a sus hijos y familiares y se convierten en recipientes de las grandes frustraciones no cejando en su imperiosa necesidad de darles salida. 

Las mujeres palestinas han aprendido a resistir a la ocupación convirtiéndose en ejes de la transmisión de la memoria y de la cultura. Han entendido que tender puentes entre mujeres de un lado y otro rompe los muros de la incomunicación que algún día les llevará  a derribar el imponente muro de cemento. 

LA ESPERANZA

Algún día el muro caerá. L@s palestin@s podrán recuperar su vida y las sonrisas, la multitud que llena las calles y los zocos y mercados, la alegría de las niñas y niños en las escuelas, el olor de las especias, los aromas, las tertulias y reuniones alrededor de la música o del té…, inundarán los espacios y el tiempo y caminarán por  puentes tendidos desde la justicia.. 

MUJERES DE NEGRO DE SEVILLA empieza su historia cuando, a raíz del 2ºEncuentro Internacional de Mujeres contra la Guerra en los Balcanes(1993), nos constituimos como grupo local.

Desde entonces formamos parte de dicha Red Internacional participando

activamente de su filosofía y activismo.

Nos reivindicamos como un colectivo de mujeres feministas y antimilitaristas,

insumisas a todo tipo de violencia y exclusión, porque hemos aprendido a través

de mujeres que nos precedieron que en las guerras se agudizan todos los valores

y actitudes que se inculcan y “normalizan” en el día a día en tiempos de paz.

En nuestros actos públicos nos vestimos de negro para hacer visible nuestro

dolor ante la violencia. En la plaza pública, en tertulias, talleres y encuentros – o

en exposiciones como la que nos ocupa – participamos llevando la palabra de

quienes viven el terror de la guerra o de la exclusión, y más específicamente

de las mujeres, relegadas a la invisibilidad. Hacemos llamamientos y lanzamos

voces de resistencia. Esta es nuestra política: de contrainformación, de reflexión

y transformación.

Estamos en la Casa de la Paz de Sevilla, un proyecto compartido de convivencia

y apertura con otros dos colectivos – MOC y REDPAZ – con quienes organizamos

diversas actividades que nos unen.

Casa de la Paz, C/ Aniceto Sáenz nº 1, 41003 Sevilla.

http://www.lacasadelapaz.org/
mujeresdenegro[a]lacasadelapaz.org
PRESENTACIÓN
EL CONFLICTO ÁRABE ISRAELÍ. UNA VISIÓN NO ESTATOLÁTRICA
20 de enero, 21:00 h.

PRÓLOGO, por Alberto Arce

SINOPSIS

La deconstrucción –léase demolición– del proyecto sionista en Palestina es un fenómeno creciente en el ámbito académico, tanto dentro como fuera de Israel. Sin embargo, no es tan habitual encontrar textos que propongan, como hace el presente volumen, un análisis del sionismo a la luz de uno de sus principales componentes ideológicos: la estatolatría, entendida como culto al Estado-nación moderno, una forma de religiosidad contemporánea que une a tirios y troyanos y que, para el autor, no es sino el medio de la clase dirigente para perpetuar el orden (o desorden) existente con sus privilegios asociados.

En consecuencia, Durán Velasco sostiene que el sionismo –nutrido desde la cuna con un cerrado y excluyente «etno-confesionalismo»– no difiere esencialmente del resto de nacionalismos colonialistas y eurocéntricos surgidos en el siglo XIX, aunque la aplicación de su imperativo plan estatolátrico sobre un territorio, no lo olvidemos, que en aquel entonces habitaba una inmensa mayoría de no judíos hará de él un movimiento particularmente nocivo, de hecho devastador, para una comunidad autóctona palestina que empezaba a conocer las hieles del expolio. Impulsado por judíos ashkenazis, el sionismo pronto devino tan racista y conflictivo como lo conocemos hoy, anteponiendo la creación de un Estado étnico propio –en suelo ajeno– a cualquier consideración internacionalista, humanista o simplemente humana. La evolución histórica del sionismo vendría a confirmar esa deriva «etnomaníaca», consagrada por la presunta legitimidad que parece emanar de la consumación de su sueño estatolátrico, convertido en la pesadilla ya centenaria del relegado pueblo palestino.

Radical y lúcido –raíz y luces, en la estela de Abraham Leon, Samir Amin o Gilbert Achcar–, su rechazo frontal y enfático de la visión estatolátrica y de sus estragos sobre los seres humanos –siempre nimios y colaterales ante la razón de Estado - permite a Durán Velasco no sólo ser implacable con la empresa colonial sionistai, sino también con los regímenes árabes y las potencias occidentales –incluida Alemania y su «basura nazi», en atinada expresión del autor - que actuaron de comparsas o fueron cómplices activos en el expolio de la comunidad nativa; e implacable incluso con aquellas facciones de la resistencia palestina cuya inepcia, estrechez de miras o simple capitulación –en coherencia con sus intereses de clase - disfrazada de esfuerzo diplomático sirven de abono y coartada para que Israel siga ampliando su vasto historial delictivo en Palestina y en todo Oriente Próximo.

Paradójicamente, el genocidio judío a manos de Hitler y los horrores del antisemitismo nazi sirven de coartada a una ideología - el sionismo - que no anda muy lejos del nazismo en cuanto a delirio megalómano victimista, nacionalismo de «la sangre y la tierra», doctrina de espacio vital, estatolatría y absoluto desprecio por «los otros» (…) 

Las dos opciones que tienen ante sí los judíos israelíes son: des-sionización o barbarie.
Para leer un fragmento, pincha AQUÍ
VISIONES sobre PALESTINA








