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NOVIEMBRE   21,22,23, 24, 25, 26 DE 2010
BOGOTA COLOMBIA.

MUJERES DE NEGRO DEL MUNDO 
REFLEXIONANDO SOBRE LOS MILITARISMOS Y LA MILITARIZACION DE LA VIDA DE LAS MUJERES.

Apreciadas amigas:

Reciban, desde Colombia, todos los abrazos  y los deseos de acogerlas, en nuestro país.

Por medio de esta comunicación, les hacemos llegar nuestra propuesta de realización del Encuentro Internacional de Mujeres de Negro, en Bogotá-Colombia, del 21  al 26 de Noviembre de 2010.

En primer lugar, queremos expresar nuestro reconocimiento a las Mujeres de Negro de  uruguay por su generosidad, al  replantear su propuesta de encuentro en su país, para que el XV Encuentro pudiera tener lugar en Colombia.  Creemos que por la situación que atraviesa nuestro país es importante traer  a nuestro contexto, los debates que la Red Internacional de Mujeres de Negro realiza, desde una posición feminista. Queremos hacer el encuentro en Colombia, porque confiamos en que el encuentro,  aportará a una  paz sustentable que soñamos y queremos  construir.  
Así mismo, agradecemos a las integrantes de la Red Internacional que han manifestado su apoyo a que el Encuentro se realice en Colombia. Estas manifestaciones de respaldo nos llenan de esperanza y nos alientan a trabajar arduamente para que el encuentro tenga éxito y propicie debates  pertinentes, que nos abran nuevos horizontes.
La propuesta es que el Encuentro se realice en el mes de noviembre. Tenemos en cuenta, la acogida que encontró  esa época del año, cuando las mujeres uruguayas la propusieron. Además, el 25 de noviembre es la fecha en las que el feminismo latinoamericano hace memoria de  las violencias contra las mujeres y afirma un No contundente a esas violencias. En esa fecha, la Ruta Pacifica y muchas organizaciones en Colombia y Latinoamérica, hacemos denuncias y propuestas, respecto a las violencias y la guerra.  La propuesta concreta es que se realice del 21 al 26 de noviembre, incluyendo los días de llegada y regreso.

El objetivo del Encuentro lo proponemos en relación a dos aspectos cruciales para el desarrollo y el fortalecimiento de la Red de mujeres de Negro: Uno de ellos tiene que ver con el militarismo y las guerras actuales. (impactos de la guerra en el planeta y su medio ambiente, producción de armas en el norte y guerras en el sur; multinacionales y guerras,  seguridad, son algunos de los temas que, pensamos, valdría la pena profundizar). El segundo aspecto que consideramos es el intercambio y el debate sobre el futuro de la Red en sus aspectos internos,  políticos y organizativos.  

Queremos contarles que en Colombia,  vivimos un conflicto armado desde hace cerca de 60 años, con graves consecuencias en la violación de derechos humanos. Padecemos una crisis humanitaria con hondos impactos para las mujeres. Hay un ambiente de militarización de la vida civil y  una concepción de la seguridad centrada en el armamentismo, la delación, las violencias como forma de tramitación de los conflictos  y las salidas de fuerza y el autoritarismo. En los últimos años esa situación del conflicto armado tiene afectaciones en otros países de América Latina.    Nosotras somos concientes de que otros países del mundo también sufren estas problemáticas, por estar en guerra o en post guerra . Pero estamos convencidas de que esta realidad nos concierne a todas,  en el norte y en el sur, como feministas y como parte del movimiento de mujeres.
 Acompaña esta propuesta, nuestra solicitud de sus aportes para la realización de este Encuentro. De nuestra parte, pondremos todas nuestras energías, nuestra iniciativa y el alma para que sea un encuentro que nos una y fortalezca.
A las mujeres de Negro del estado español queremos hacerles una solicitud especial:  en la medida en que ustedes realizaron el encuentro anterior( El XIV), les solicitamos toda la información y demás, que ustedes consideren, pueda sernos de utilidad y pueda aportar a la preparación y realización del XV Encuentro. 
A todas les solicitamos respuestas, ideas, propuestas, a la mayor brevedad posible, dada la magnitud de la tarea. Sacar adelante este reto será posible con su apoyo solidario.
Mientras tanto, reciban todos nuestros saludos y abrazos,
RUTA PACIFICA DE LAS MUJERES POR LA SALIDA NEGOCIADA DEL CONFLICTO ARMADO.

