Boikot Mayumana

Palestina Plataforma Bizkaia 

4 marzo 2010
Amigas e amigos de Palestina:

Dentro de poco tendremos otra vez visita de Israel, por parte del grupo de danza MAYUMANA. Entre el 18 y el 21 de marzo van a dar 5 actuaciones en La Casilla/Bilbao.

Hace poco mas de un año desarrollamos unas cuantas actividades rechazando la guerra contra Gaza, en aquel entonces se reanimaba la idea del boicot contra Israel. Un boicot no solo económico, sino también cultural y universitario.

Con la visita de Mayumana se no presenta otra oportunidad de mostrar nuestro rechazo frontal contra el sionismo israelí y su política en contra del pueblo palestino, contra los asesinatos impunes de sus servicios secretos, contra su colonialismo y genocidio.

Proponemos reunirnos el día 11 de marzo (jueves) a las 19.30 horas en el local de KOMITE INTERNAZIONALISTAK para planear una actuación conjunta. Existe un primer planteamiento. Si no podéis asistir, por favor, dejarnos un mensaje si por lo menos podéis asistir en alguna actividad.

Esperamos veros el día 11!

Komite Internazionalistak / Askapena / Sare Antifaxista / Gite-Ipes

> Para el próximo domingo, 

día 7 de marzo a las 12 horas 

hay una iniciativa de concentrarse 

delante de EITB bajo el lema:

Denunciamos también, la colaboración de entes públicos como: EITB y Bilbao Kirolak con la organización y la promoción de este espectáculo. Por este motivo nos concentramos hoy 7 de Marzo del 2010 en la sede del Grupo EITB en Bilbo.

>>> Abajo dos textos: primero, el anuncio de las actuaciones de Mayumana; segundo, un texto (por el momento solo en castellano) que explica el porque de las actuaciones contra un grupo de danza y los motivos para un boicot antizionista (que nos puede servir como base para una octavilla).

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Mayumana llega a Bilbao con su nuevo espectáculo

La compañía ofrecerá cinco únicas funciones en el Pabellón de la Casilla en el mes de marzo. Mayumana aterrizará en el Pabellón de la Casilla de Bilbao el próximo 18 de marzo. La compañía presentará Momentum, un espectáculo absolutamente nuevo, donde música y multimedia tienen un papel estelar. La compañía estará en la ciudad hasta el domingo 21 de marzo y ofrecerá cinco únicas funciones. Por primera vez, Mayumana sale de las dependencias de un teatro para representar su espectáculo en un recinto poco convencional: el Pabellón de la Casilla. Aunque destinado originalmente a albergar eventos deportivos, La Casilla se vestirá de gala de nuevo, al igual que lo hace durante la Aste Nagusia, convirtiéndose en un teatro con sus telones, decorados, iluminación y acomodadores. Pese a su amplitud, se reduce la cantidad de entradas a la venta hasta los dos mil espectadores por función, de modo que la última fila no esté a más distancia de la que habría en un teatro convencional, manteniendo una visibilidad impecable del escenario. Ubicado en el centro de la ciudad y muy bien comunicado, La Casilla acoge a Momentum de Mayumana con sus puertas abiertas. Mayumana son conocidos por su puesta en escena multidisciplinar, mezcla de música, teatro, danza, percusión y mucho humor. Tiempo y sincronía son el hilo conductor de este nuevo espectáculo, donde el público tiene también un papel protagonista. Once artistas de distintas nacionalidades (entre ellos, cinco españoles) y diferentes disciplinas, junto con los creadores de Mayumana, Eylon Nuphar y Boaz Berman, y el asesor artístico Giuliano Peparini (de la Compañía de Franco Dragone), han dado vida a Momentum, que sigue manteniendo el lenguaje escénico, el sabor y el estilo de las creaciones anteriores de Mayumana. (http://www.gurebilbao.com/noticia.php?id=246)

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Boicot a Mayumana, “el ritmo de Israel “

El ritmo de los tambores de MAYUMANA nos ayuda a olvidar el estruendo de las bombas sobre Gaza. Mientras disfrutamos de su fascinante y divertido espectáculo vital, en Palestina crece la desesperanza, el dolor profundo y la impotencia al comprobar como la comunidad internacional permite que Israel paso a paso les vaya matando o impidiéndoles vivir en Palestina. 

Los crímenes de guerra y contra la humanidad en Gaza, que continúan gracias al ilegal bloqueo, el muro, el robo permanente y progresivo de la tierra y el agua, el apartheid, la represión, la destrucción de la economía y del patrimonio cultural palestino, la negativa a la vuelta de los refugiados... todo ello forma parte del proyecto sionista: expulsar a la población palestina nativa, borrar toda huella de Palestina e implantar el Gran Israel: un estado judío como patria de todos los judíos del mundo.

Ante la complicidad de nuestros gobiernos con Israel, ante la inoperancia de la justicia y de los organismos internacionales, alguien debe actuar para defender la legalidad internacional. El boicot es la única opción que nos dejan, es nuestro derecho, y nuestra obligación.

Como afirma Ilan Pappé, historiador israelí, “las personas decentes de este mundo no pueden apoyar lo que hace y significa Israel. Todos los sectores de la sociedad israelí deben percibir que la ocupación de Palestina no es ignorada ni vista con indiferencia por la sociedad civil internacional, y que no serán tratados con normalidad mientras perdure”. ¿Porqué boicot a Mayumana? 

à Por formar parte de la cortina de humo que oculta los crímenes del estado sionista de Israel y que le permite aparecer ante el resto del mundo como un país “normal”, joven, dinámico, democrático, culto, divertido, amable y multicultural... mientras continúa pisoteando la legalidad internacional y los derechos de la población palestina.

Aunque Mayumana se define como grupo independiente y no se consideran embajadores de Israel, de hecho se han convertido en un instrumento, quizás involuntario, de la propaganda israelí, que presenta a Tel Aviv y Mayumana como símbolos del cosmopolitismo y la diversidad de Israel. En Israel, revista en la red (dependiente del Ministerio de Asuntos Exteriores de Israel) se define a Mayumana como el ritmo de Israel, que “incorpora elementos típicamente israelíes, reflejando el cosmopolitismo que subyace en el Israel moderno, y ofreciendo imágenes en constante cambio que se refieren a las raíces y al complejo dinamismo de la realidad israelí”.

à Por contribuir a borrar las huellas de Palestina. Como afirma Victoria Buch, activista israelí contra la ocupación, la “existencia de Israel se basa en una continua limpieza étnica de la población palestina”, acompañada de la judaización del territorio. Para completar su limpieza étnica necesita que el mundo olvide que una vez existió Palestina. Con ese objetivo, destruye el patrimonio cultural palestino, impide su desarrollo actual y potencia la creación y difusión de una nueva cultura Israelí que incluya y reconozca elementos de cualquier parte del mundo excepto de Palestina. Israel ha potenciado el establecimiento de colonias de artistas israelíes en las ciudades árabes desalojadas - como Jaffa, donde está la casa Mayumana, que disfrutan de todos los derechos que se les niegan a la población palestina sin preguntarse sobre que ruinas ni a expensas de que han logrado esos privilegios.

à Por vivir en una burbuja que les impide ver la limpieza étnica y el apartheid que sufre la población palestina. Mayumana ha declarado: “Tampoco nos interesa tener un mensaje político vinculado a lo que ocurre en nuestro país. Hacemos arte, y punto“-

¿Es posible que ignoren lo que su país está haciendo? ¿Es posible callar en un lugar donde las violaciones de los derechos humanos, asesinatos y torturas incluidos, son continuas y masivas, y además en tu nombre y por tu seguridad? ¿Se le puede llamar a esto política? ¿Puede ser el arte algo puro? ¿Es posible actuar como si no pasara nada?Como recordó el arzobispo sudafricano Desmond Tutu:“Si eres neutral en situaciones de injusticia has elegido el lado del opresor”. Naciones Unidas, la Unión Europea, la Liga Árabe y la comunidad internacional en general han permanecido en silencio ante las atrocidades cometidas por el Israel del apartheid. Por consiguiente, están de parte de Israel. 

Formamos parte de la comunidad internacional y no queremos ser neutrales, nos negamos a ser cómplices. Por ello, en apoyo a la campaña BDS lanzada por la población palestina, pedimos el boicot a Mayumana. 

Boicot a Israel. Boicot a Mayumaná, “el ritmo de Israel.” 
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