MUJERES DE NEGRO CONTRA LA GUERRA

Casa de la Paz – Sevilla

Email: mujeresdenegro@lacasadelapaz.org
Mujeres de Negro de Sevilla  de la Red Estatal de MdN en su última reunión en el día 21 de Abril considero lo  siguiente ante las 2  convocatorias previstas para este año 2010 en Colombia por parte de los dos espacios de lucha  de Mujeres : Ruta Pacifica y OFP, los dos  pertenecientes al Movimiento Internacional de Mujeres de Negro:

-. Tanto la convocatoria del Encuentro Internacional de Mujeres de Negro  en Noviembre 2010 ( organizada por la Ruta Pacifica) como la llamada a participar en la  Marcha de Mujeres por la Paz ( a la cual participa activamente la OFP) para Agosto 2010  nos parecen ambas de suma importancia  y  evidentemente considerando la situación en el País entendemos desde el cariño, la solidaridad entre mujeres y desde la envergadura de nuestra política feminista antimilitarista  no solo necesaria sino de una total responsabilidad nuestra  el participar activamente a estas convocatorias. 
Por todo ello, decidimos :

*- destinar un fondo de nuestro Colectivo para facilitar la participación de un  mínimo de 2 mujeres de MdN de Sevilla para cada acto convocado, ayudando allí donde ellas no puedan llegar,  y de modo que ninguna amiga se vea impedida de participar si tiene la disponibilidad en las fechas correspondientes. Por lo que también esperamos pronto precisiones para organizar estas participaciones.
  Con un tierno  abrazo, 
Mujeres de Negro de Sevilla  
