MUJERES DE NEGRO contra la guerra

Casa de la Paz

Calle Aniceto Saenz Nº1

41003 Sevilla

mujeresdenegro@lacasadelapaz.org
Amigas,

¡Qué maravilla! Se esta respondiendo. Sabemos que el colectivo de MdN de Madrid no se reúne estos 2 meses así que hasta septiembre parece que no vamos a tener respuesta segura para todo.

No obstante  se debe  aclarar unos puntos.

1.- Colombia

Participación de las amigas de OFP.

Maria expreso en su correo su “sorpresa” de conocer la información. Y otras se alegraron de la noticia.

Maria Duarte (Sevilla) y Mireya  se encargan de aclarar el tema ya que son responsables de  la información y de su divulgación. Una información para decirlo de alguna manera, extra oficial. En efecto, recordaros que en Mayo MdN de Madrid aviso la Red  de la  visita de amigas de  la Ruta Pacifica  que podrían tener un encuentro con nosotras en Madrid. Maria que se iba por asuntos propios a Madrid unos días se ofreció de  participar a este encuentro por lo que tomo contacto con las amigas de MdN. de Madrid. En un momento del encuentro Maria pregunto en una conversación con  Olga de la Ruta si las amigas de OFP iban a participar al XV Encuentro. A ello Olga le respondia que de igual modo   mujeres de la Ruta iban a participar a la Marcha, mujeres de la OFP iban a participar al Encuentro.  Es evidente que podemos decir que es una noticia extra oficial además que  no hay todavía boletos de inscripciones para nadie, asi que Mireya lamenta no haberse dado cuenta del modo que se dio esta información en el momento de divulgarla. 
** De momento parece que estaríamos de acuerdo de dejar un fondo de unos 10.000 Euros para el Encuentro. Vamos a dar la fecha tope del 10 de Septiembre para que  todas puedan dar respuesta ya que hemos avisado que Madrid no se reúne estos 2 meses.

Pero avisar si ya hay objeciones para avanzar en la propuesta.

2.- Encuentro este Otoño de la Red.

Parece que podríamos proponer ya la fecha del  9-10 de Octubre  o del 2-3 de Octubre
para el encuentro en Madrid ( lugar más centríco), esto con la esperanza que tenga tiempo MdN de Madrid  para tomar una decisión. 

De toda forma la fecha puede depender de la disponibilidad o no de un  espacio en el piso de la calle Barquillo. Para ello intentamos ponernos en contacto con Lola de Madrid .
Otra cuestión clave : Los temas que queremos tratar.

-. Si bien hay el Encuentro de Colombia parece muy importante  guardar un espacio esencial sobre nuestras  necesidades y deseos de cara a la situación en el Estado y sus relaciones internacionales  ( Esto es una sugerencia) .

-. Estaría bien que ya vayamos mandando sugerencias – ¿No nos parece?.

Bueno, se manda muchos besos desde el calor de Sevilla. Mdn Sevilla (mireya)
