Queridas,

     Ayer en  nuestra reunión semanal vimos el tema del encuentro  en Madrid. Las respuestas hasta hoy son escasas y negativas por parte de las amigas de la Red. Lo lamentamos.
    Consideramos muy importante que se haga la reunión estatal  lo antes que posible porque 

· hay temas prácticos bastante importantes y urgentes a tratar. Recordar que cuando Sevilla mando a principios de verano una propuesta para el tema de dinero muchas querían esperar la reunión estatal para responder. Sofia mando otra vez una nota sobre los DVD y aun no hay respuestas.

· En Sevilla tenemos una exposición (del 21 Oc al 21 de nov)  que nos esta cogiendo mucho tiempo , además que hay el encuentro internacional de mujeres de negro.

· Podemos tener una reunión estatal donde por al menos hayan amigas de cada lugar sin que tengan que estar un maximo

Sevilla, Barcelona, Valencia, Madrid, Castellon, Bilbao, Cantabria y Malaga  sin no olvidamos.
En esta reunión se podría trabajar un proyecto de trabajo común y otras propuestas que luego en cada lugar se vaya enriqueciendo etc hasta tener una importante reunión estatal después del encuentro internacional.

 Proponemos que de cada lugar escriba a Red cercana o llame al 686115274 para confirmar si puede venir por al menos una 0 2  amigas de cada lugar..Si algun colectivo de la Red decide que hay que anular la Estatal del 2 de Octubre, avisar inmediatamente. Y por favor hacer propuestas contando con nuestra realidad de Sevilla. Tambien re4sponder lo antes que posible sobre el tema del dinero.
EL VIERNES POR LA MAÑANA SE MANDA MENSAJE PARA DECIR SI ESTA O NO SUSPENDIDA LA REUNIÓN DE LOS DÍAS 2-3 DE OCTUBRE.

      Bueno, muchos besos en espera de noticias

