ACTA
Reunión Red Cercana

Sesiones celebradas el 2 y 3 de octubre de 2010. Madrid, Local Asamblea Feminista (Amaranta), C/ Barquillo, 44. 28004 Madrid. Tf 913 081 233
ASISTIMOS:

Sevilla: Maria Duarte, Mireya, Ma. Ángeles.
Valencia: Dona, Concha, Marisa, Maria Huertas.

Euskadi: Marta B.

Red Estatal: Encarna (no se quedó)
Madrid: Yolanda, Salvia, Mª José de la Rosa, Mavi.  

Almudena y Liliam
ADVERTENCIA: Entre las notas de Maria José y de Mireya se ha llegado a un cierto resumen pero  como participantes de  la dinámica del intercambio de ideas y de informaciones a veces se ha tomado notas  de modo regular. Así que se propone a cada grupo  y amiga que estaba de complementar o rectificar lo que considera oportuno cuidando el orden del resumen para no liarnos. Se ha puesto algunos puntos ¿? Cuando no hay seguridad.
RESUMEN

 Objetivo previo consensuado: Centrarnos en lo que nos une.
SE ESTABLECE COMO ORDEN DEL DÍA:
1. ORGANIZATIVO

· Colombia (Encuentro Internacional).

· DVD,s y Libro

· Vídeo Israel.

· Red estatal. Organización
2. ¿Cómo respiramos?

      -. En cada lugar
3.TEMÁTICA

· Euskadi

· OTAN

· Crisis

· Afganistán

· Violencias

· Puntos de identidad de Red
3.INSTRUMENTOS

· Red Estatal: Organización futura.

· Recursos para acciones.

1. ORGANIZATIVO.
Colombia (Encuentro Internacional).

· Sevilla envía por Red (internet) informe del MOC sobre Encuentro de mujeres celebrado en agosto 2010 en Colombia.

· Se calcula que  acudirán al Encuentro entre 7 u 8 mujeres del Estado Español. 

· Se  decide poner a disposición del Encuentro 5.000 €uros para destinarlo a viajes a Colombia de mujeres sin posibilidades y con interés en viajar al Encuentro Nov.2010, sin establecer más condiciones, sólo se pide que se garantice que el destino del dinero es ese. MJ Rosa se encarga de informar a la organización del Encuentro de Colombia
.

DVD,s y Libro

DVD Encuentro Internacional Valencia:

· Se aclara que “la productora” está pagada.

· Encargar 1.000-1.500 copias, con un coste aproximado de inversión de 2.000 €uros. Las copias serán repartidas entre los grupos. Cada grupo establecerá el precio por unidad y el beneficio será para el grupo como forma de autofinanciación.
· MdN  de Sevilla realizará un glosario de la primera parte (el vídeo está dividido en dos partes) en papel; La primera parte cuenta la historia de la Red Internacional, que puede utilizarse como  herramienta para charlas de difusión.
Vídeo Israel. Petición de colaboración económica de las MdN Israel.
· Se decide destinar 500 Es.
Libro del XIV Encuentro Internacional Valencia
· Hay que dar formato al libro, cuando esté hay que maquearlo  y después editarlo. Maria insiste sobre la importancia de mantener esta tradición de editar.
· Se decide destinar un fondo de 10000 E.
· Concha y Maria recuerdan que hay una persona que dedicó muchas horas a hacer transcripciones, hizo un DVD y mandó uno a cada grupo.
· Se advierte que para las ponencias sería oportuno solicitar a las ponentes sus textos escritos ya que muchas veces con las transcripciones  se cometen inevitables fallos.

· Se habla que no es incompatible la edición sobre papel con un CD.

· Habría de ver si en Málaga se sigue con la posibilidad de subvención para su edición. A ver si Laura de Malaga puede consultar el tema.
· Marta  propone que se reúna la Comisión de preparación del libro para seleccionar  los textos, también se encargará de hablar con Sofía y Almudena para agilizar el proyecto. Sofía se ocupará de la maquetación.

Red estatal. Organización

· Se acuerda como ciudad de reunión Madrid, dos veces al año (primera quincena  de febrero y, en Otoño , mes de Octubre).  
· Se encarga de la organización para la próxima reunión en 2011 MdN de Valencia. 
· Se ve la importancia de coger tiempo para temas de fondo a debatir y profundizar desde nuestras diferentes y convergentes comprensiones  que tengamos de ellos.

2. ¿CÓMO  RESPIRAMOS EN CADA LUGAR?

Euskadi. Bilbao

Euskadi: Formaron grupo durante 10 años hasta el  2002 en que se deshizo el grupo. El grupo no tenía realmente capacidad de actuar con su entorno . Siguen  juntas en la Asamblea Feminista pero no funcionan como grupo de MdN. Marta especifica que Idoia nunca ha estado en el grupo de Vizcaya y que esta con “Mujeres creando”. Colectivo que se separo en dos a raíz del Encuentro de feministas Independientes en México. Así existe también Mujeres creando comunidad con Julieta Paredes ( Caribe  y América Latina). ¿Maite?.
Hoy día hay presiones interiores y exteriores que bloquean las iniciativas. Marta expone el ejemplo de la forma de autofinanciación en Vizcaya a través de choznas, y el cierre de algunas a raíz de la tregua, además que “no se oye la voz de las mujeres feministas y antimilitaristas de la “Asamblea” en la que ella participa, las diferentes corrientes propias silencian la voz. En este punto se comenta sobre las escasas Asambleas feministas que quedan. También se comenta el problema de la falta de independencia y la doble militancia feminismo-partidos. 
La bronca es permanente en la Asamblea, están muy divididas  y no hacen nada porque a unas les parece que es hacer el caldo gordo a unos o a otros. 

2-Madrid: 
Trabajo interno del grupo y mejora de la capacidad de funcionamiento organizativo. Se ha tratado un  conflicto  que ha provocado algo de decaimiento en  la actividad, propiciado también  por el parón del verano. Se comenta cómo se ha estado trabajando en cuanto a organización y funcionamiento interno y la tranquilidad que ha proporcionado. Han tratado de una programación para la organización con una coordinación mensual, darse tareas de formación sobre diversos temas como Colombia, Fundamentalismo, feminismo, No violencia, y  acogerse a metodologías  para tomar decisiones ante conflictos internos y para la formación.
Se elaboran comunicados mensuales y se realiza la concentración de calle mensual,  se han realizado sesiones de formación y debate sobre temas elegidos por el grupo, además de actividades externas participando en mesas redondas , charlas, y otros foros, se ha acompañado a  activistas de visita por Madrid, etc.
3-Sevilla: Maria y Maria Angeles explican que trabajaron en verano la Agenda para el 2011.  La locomotora son unas 8 mujeres con una red bastante grande de apoyo de amigas que se identifican con MdN.  Hace 2 años que sigue la tertulia feminista que tiene su propia red  de información y de convocatoria con nuestra participación.
 Actualmente MdN trabaja en una exposición  que permita hacer visible en la ciudad 17 años de actividades de MdN. Tendrá lugar en la Casa de la Provincia  que pertenece a la Diputación. 

Mujeres que resisten. La historia no contada.

Para ello Sofía esta  recomponiendo el Tapiz del Encuentro de Valencia.

Se esta elaborando textos, seleccionando materiales.

 Han realizado muchas acciones y colaborado con RANA (Red Andaluza Antimilitarista Noviolenta), trabajado temas como la Militarización social ( fabricación del Airbus, bases militares) los Gastos militares en relación con la crisis y la ocupación en Afganistán (Acción hacía los Bancos que invierten y negocian con las guerras). 

 Frente a la crisis han hecho nueva pancarta: 
Cuidar la vida es la verdadera economía.

No a la expoliación, las armas y la guerra.

Solidaridad internacional, campañas como Afganistán-Rawa (charla, ruedas de prensa), y otras.
4-Valencia: 
Están sin día de reunión desde el Encuentro. Entre todas de Valencia explicaron:
Cenan entre siete amigas. Se han sentido más que en un proceso de reflexiones en un coma profundo sin embargo se saben a la salida de un proceso de ruptura doloroso que se fraguaba desde hace mucho tiempo con tendencia a echar la culpa a fuera y  a su vez con una historia que durante 13 años ha hecho que MdN sea  un referente muy  importante aún hoy en Valencia. 
Se comenta  la importancia de crear una matriz   para una sabiduría grupal, del trabajo en Asamblea sin consenso “pastelero”, de afrontar las cuestiones del protagonismo y del liderismo que se impone en función de quién trabaja más así como la tendencia en  buscar los mínimos sin reflexionar más. Se valora la importancia  de reflexionar sobre las relaciones entre mujeres, de los miedos a herir, sin ser capaces de barrer los barremos patriarcales dando otros…Se hace referencia a la feminista chilena Margarita Pisano que tanto trata del “triunfo de la masculinidad”, de la victimización etc..
-Entre todas se comenta sobre las dificultades en las relaciones dentro los grupos  y las alternativas. Maria José y Yolanda de Madrid insisten sobre :
· Problemas de relaciones interpersonales:  Trabajo personal de adquisición de herramientas de comunicación noviolenta y escucha, inteligencia y gestión  emocional, etc

· Problemas de funcionamiento :  Lo cooperativo, el reparto  de trabajo, detectar los liderazgos, los roles,  trabajar la toma de decisiones .
· Problemas de disparidad de criterios: La comunicación empática, la visión común, la búsqueda de la sabiduría de grupo.

Se propone realizar algún taller sobre estos temas aprovechando las reuniones  de la Red,  o realizando algún encuentro específico. Podría ser para febrero 2011 en la Reunión de la Red Cercana. 

Se ofrece  enviar información y  documentación a la Red  sobre Comunicación no violenta.

3. TEMÁTICA para acciones 

Elegimos unos temas con la intención que en cada colectivo se vaya profundizándolos  desde una perspectiva de posibles acciones comunes como Red y de elaborar futuros materiales de divulgación tipo publicación, video….En la reunión  tan solo nos dedicamos a hacer un balance como un referente sobre donde estamos sobre estos temas.
**Euskadi 

Se propone como tema para debate esta próxima primavera, en reunión estatal: ¿Qué entendemos por conflicto vasco? ¿Euskadi? ¿Nacionalismo? – La construcción de la tercera vía como feministas.
· OTAN. Se celebra  la próxima Cumbre el 19,20 y 21 de Nov2010.  
Hay grupos españoles y portugueses  antimilitaristas conectados que van a realizar protestas. Almudena y Liliam irán a la reunión preparatoria  y preguntan si se puede formar un grupo para hacer presencia allí como MdN. Se propone  una acción de mujeres y un taller   para programarlo dentro de las actividades antiCumbre. En Estrasburgo hicieron un taller sobre militarización social. 

En este punto se habla de la impotencia que provocan los grupos violentos dentro de las manifestaciones anti-OTAN (Black Block. Experiencia de MdN Sevilla en Estrasburgo). La OTAN representa la máxima violencia. Posibilidad de  autodefensa y acciones de bloqueo a los violentos en las manifestaciones. Maria Angeles inisiste en Participar en pequeñas acciones noviolentas sólo con gente afín. Que las mujeres tengan más protagonismo en las Cumbres, concretamente en la organización.
· Crisis
A modo de introducción se comenta que ante la crisis deberíamos de incidir en la realidad  con iniciativas  de denuncias sobre el sistema patriarcal de nuestra economía de la muerte, y poner luz alternativa sobre  la economía de la vida, del cuidado, la soberanía alimentaría, la  reconversión de fabricas de armas... Y para ello deberíamos llevar reflexiones  más sistemáticamente sobre ejemplos concretos.

Desde diferentes puntos de vista e informaciones se hace un repaso general sobre la manera en que afecta la Crisis a las mujeres. 
* Se resalta que si se desarrollara la Ley de Dependencia se crearía empleo, sobre todo para mujeres.
* Cuidar la vida genera riqueza, restar recursos a la economía especulativa y de muerte (armas, drogas, explotación sexual, etc) y volcarlos en la economía de la vida.

* En Madrid las amigas explican que  han tenido talleres sobre como las mujeres afrontan la crisis a partir de pequeños detalles para afrontar la escasez 
Insisten sobre la situación de las mujeres inmigrantes y de las mujeres mayores.

*En Sevilla se ha tratado del tema en el marco de la tertulia feminista que tiene  en Casa de la Paz y en la Agenda 2011, y han realizado acciones (Poner etiquetas adhesivas en sucursales de Bancos “Este banco trabaja para la guerra”) 
Propuesta de acción: Retirada de capital en sucursales bancarias, el mismo día,  a la misma hora, por muchas personas con la finalidad de que cambien su política de inversión en armamento, por ejemplo en los Bancos BBV y Santander).
· Afganistán

A raíz de  una charla en Sevilla de una activista de RAWA que solicitó que actuemos surgió una propuesta que le pareció bien. 
Se propone y acuerda:
1. Difundir el  texto de Rawa donde piden la salida de tropas. 
2. Hacer texto introductorio centrado en España y enviarlo a la ministra Chacón, solicitando la retirada de tropas. MIreya se ofrece para redactarlo y enviarlo a la Red cercana.
3. Enviar el texto al mayor número de mujeres, para adhesión mediante firmas ,que se presentarán a la Ministra. 

4. Lanzar la campaña a nivel de Red, y su presentación a la Ministra coincidiendo con la próxima reu. Estatal de febrero o si posible con la campaña anti-otan. 

· Violencias
Ante el crecimiento de violencias machistas y a su vez la dinámica de las medidas  de carácter policíaca tendremos que centrarnos en reflexionar sobre la situación. Son numerosas las jornadas organizadas con un discurso feminista tecnócrata donde la problemática de la violencia machista se reduce en una relación de dualidad entre  la mujer como victima pasiva  y  el hombre maltratador como  un delincuente.
Estamos ante una problemática de  resolución de un conflicto violento y podríamos preguntarnos si no estamos dejándolo demasiado en mano  de un Estado  y de políticas patriarcales que evitan ir a la raíz del problema. Estamos ante la responsabilidad de elaborar una  alternativa adecuada a un planteamiento feminista de la no violencia.

Varios comentarios como:

¿Cómo  analizamos este tema  tan fundamental para nosotras ? Nos regalan miedo y luego nos venden  seguridad : Militarización social, Estado patriarcal “de derecho” basado sobre el castigo, la represión  desde una doble moralidad donde no se pone en cuestión  la legitimidad de la violencia ejercida por el Estado. 
· Puntos de identidad de Red
* Nacionalismo como debate. En la Red Cercana hay mujeres nacionalistas, antinacionalistas y anacionalistas.

Mireya  plantea posible acercamiento con mujeres de Dones per Dones. Se explica que ya se ha intentado, pero que no hay interés en la Red Cercana, aunque sí quieren estar representadas en la Red Internacional.
Se ve necesario retomar seriamente este tema abandonado desde el último encuentro en Sevilla.

*Surge la cuestión de la definición de Mujeres de Negro como feministas antimilitaristas en un momento de exposición sobre un tema. Marisa  explica que no la entiende  necesaria ya que por ser feministas  “somos pacifistas”. 

Hay un intercambio de ideas y opiniones que desemboca sobre la propuesta de preparar con textos un espacio para debatir sobre lo que se entiende por feminismo antimilitarista y su razón de ser de modo a enriquecernos desde nuestra pluralidad de ideas y posturas y entendernos. 

3. INSTRUMENTOS

· Red Estatal: Organización futura.

· Instrumentos: 
Yolanda nos propone un blog. Mandará datos para que participemos  y podamos mandar informaciones para la pagina web que ha creado.
Mireya  ha preparado una ficha para cada lugar de la Red cercana  para rellenar con teléfonos fijos y móviles con el fin que  tengamos una comunicación más cercana  entre nosotras cand se una ctión.
Nos enviará la ficha para rellenarla.

Mireya propone la realización del Encuentro Internacional cada tres años, dejando en medio tiempo para encuentros Regionales (Por ejemplo, a nivel europeo) para tratar temas específicos de las regiones o continentes..
Se pide y se decide  que se informe a toda la Red Cercana sobre las visitas de amigas de la  Red internacional y de amigas de la Red a otros
Lugares de la red Internacional como fue el caso de la invitación personal de Mireya a Belgrado para un encuentro de MdN en Serbia donde tenía varías actividades previstas: mesa redonda, charla.
ACUERDOS:
-Se decide realizar dos reuniones de la Red Cercana al año.
-Se decide destinar 500 Es al vídeo de MdN Israel.
-Se decide destinar un fondo de 10000 Es para el Libro.

-Se  decide poner a disposición del Encuentro 5.000 €uros para destinarlo a viajes a Colombia de mujeres sin posibilidades y con interés en viajar al Encuentro

-Lanzar la campaña de RAWA a nivel de Red, y su presentación a la Ministra coincidiendo con la próxima reu. Estatal de febrero. 

-Se pide y se decide  que se informe con tiempo a toda la Red Cercana sobre las visitas de amigas de la  Red internacional

.

ACTIVIDADES Y TRABAJOS A REALIZAR: 
Sevilla envía por Red (internete) informe del MOC sobre Encuentro de mujeres celebrado en agosto 2010 en Colombia.

Yolanda ofrece crear un Blog  de la Red Cercana para colgar documentos de interés

Dado el interés por el tema, se colgará información  en el Blog de la Red  sobre Comunicación no violenta.

Mireya envía ficha de Red  para rellenar con teléfonos y datos de interés.

TEMAS PENDIENTES PARA PRÓXIMA REUNIÓN:

FECHA DE PRÓXIMA REUNIÓN ESTATAL: Primera semana de febrero en Madrid. Organiza en 2011 MdN de Valencia.
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