Libertad para las mujeres palestinas prisioneras en cárceles de Israel.
Addameer, la Asociación de Derechos Humanos y de apoyo a los prisioneros  está organizando en distintas ciudades de todo el mundo en torno al 8 de marzo, día internacional de la mujer y del 17  Abril  del 2011, día internacional del preso palestino, acciones de apoyo a las mujeres palestinas prisioneras políticas en las cárceles de Israel (para más información ver anexo  6) 
Pedimos vuestra participación en alguna o varias de las acciones siguientes:
· Vigilia por las  36 mujeres Palestinas, que están en la actualidad prisioneras por motivos políticos en Israel. Cada participante sujetará un retrato o más de las mujeres en prisión, ver anexo 1. 
· Pedir a los transeúntes que firmen una petición dirigida al gobierno de Israel, ver anexo 2. También es posible firmar en esta dirección de Internet: 
http://www.thepetitionsite.com/6/free-Palestinian-women-political-prisoners/
· Hacer carteles exponiendo cuatro casos particulares referentes a la detención administrativa y aislamiento, ver anexo 3.

· Hacer fotos o videos de las acciones que se hagan. Estos serán usados para el video conjunto que se pondrá en You Tube, ver anexo 4.

· Llevar una bandera Palestina, ver anexo 5. Para pedir una.
· Poner la información sobre estas acciones en nuestras website, ver anexo 6.

Esperamos que muchos, muchos grupos de todo el mundo participen. Por favor, reenviar este email a cualquier grupo que penséis que pueda unirse a nuestras acciones.

En nombre de nuestras hermanas Palestinas presas, os agradecemos vuestra cooperación.
Addameer
Ramala
Territorios Palestinos Ocupados
www.addameer.info


Anexos: 

1. Retratos

2. Petición

3. Casos para ser expuestos en carteles. – Enviarlos a: 

P.O.Box 17338 - Jerusalem

4. Como pedir una bandera o un póster. 

5. Dónde enviar las peticiones & dónde enviar los videos/ las fotos
6. Más información y detalles (también nuestras websites)
Addameer 

Ramala
Occupied Palestinian Territories

info@addameer.ps
www.addameer.info
 
  

Anexo 3 – Peticiones 
Petición de las mujeres palestinas prisoneras políticas en el Dia Internacional de la Mujer, 8 Marzo del 2011
 
Nosotras, las abajo firmantes, integrantes de la sociedad civil, celebramos el día Internacional de la Mujer el 8 del Marzo del 2011 reclamando a las autoridades de Israel la inmediata liberación de las mujeres palestinas prisioneras en cárceles de Israel, incluyendo a las mujeres en situación de detención administrativa. 
 Condenamos el trato cruel y discriminatorio que las mujeres palestinas prisioneras y detenidas están recibiendo durante sus arrestos, interrogatorios y prisión, entre otros abusos: el acoso sexual, el castigo físico y sicológico, humillaciones y privación de cuidados de la salud específicos de la mujer. Todo ello contraviene la ley internacional y debe acabar inmediatamente. 
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Petición a favor de la liberación de las Mujeres Palestinas Presas Políticas 

Día de los Presos Palestinos, 11 Abril del 2011
 
.
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Anexo 4 – Más información 

 

IFORMACION SOBRE LAS MUEJRES PALESTINAS PRESAS POLITICAS 
A partir de la ocupación del territorio palestino por parte de Israel en 1967, la población palestina ha venido sufriendo ofensas bajo la ley militar israelí y juzgada en tribunales militares. En los últimos 42 años, aproximadamente 700,000 palestinos han sido detenidos por órdenes militares en los territorios ocupado (TOP), lo que constituye  aproximadamente un 40 por ciento del total de la población masculina. Durante este tiempo aproximadamente 10,000 mujeres palestinas

han sufrido detención y arrestos por leyes militares israelíes. En Febrero del 2011, 36 mujeres palestinas permanecen encarceladas en centros y cárceles de Israel la mayor parte en las cárceles de Hasharon y Damon. Ambas prisiones has sido instaladas fuera de los territorios ocupados de 1967, contraviniendo de manera manifiesta el Articulo 76 de la Cuarta Convención de Ginebra que establece que los estados de un poder de ocupación están obligados a mantener a sus detenidos, residentes de los territorios ocupados, en prisiones dentro de ese territorio ocupado.
[1]
 
 Además de estas prácticas, ilegales según la ley internacional,
las consecuencias de esta situación es que muchos prisioneros tienen dificultades para encontrar abogados defensores y no reciben visitas de familiares ni amigos ya que se niega permisos de visita a sus parientes y abogados por razones de seguridad. Más aún, ambas prisiones de Hasharon y Damon carecen de perspectiva de género en sus instalaciones y funcionamiento, por lo que las mujeres prisioneras sufren, como  consecuencia de ello. Además sufren negligencias médicas; privación de acceso a la educación y a tener visitas de familiares, incluso a las madres de niños pequeños; confinamiento en soledad; hacinamiento en celdas llenas de parásitos y suciedad, y ausencia de luz natural. El cuidado de la salud personal y las necesidades de higiene so apenas atendidas por las autoridades de estas prisiones que ni siqueira contemplan las de las  prisioneras embarazadas.

  La mayoría de las prisioneras embarazadas son sometidas a torturas psicológicas en los arrestos y detenciones que incluyen violencia sexual, golpes, insultos, amenazas, registros corporales y explícito abuso sexual.
A las mujeres detenidas, no se les informa de adónde se las va a llevar bajo arresto y muy raramente se les explica sus derechos durante los interrogatorios. Etas técnicas de tortura se usan como medios no solo de intimidación sino también para humillarlas y coaccionarlas para que declaren en los interrogatorios.
 . Las autoridades de las prisiones de Israel y de las fuerzas de ocupación reclutan mujeres soldados para detenerlas y las acompañan mientras son tranferidas. Además, las mujeres soldados israelíes, responsables de estos protocolos y procedimientos de detención de mujeres palestinas, se comportan con igual violencia o más que sus compañeros masculinos. En Enero del 2010, “Breaking the Silence” (“Rompiendo el silencio”), una ONG Israelí que recoge testimonios de las actividades de las fuerzas de ocupación  en Cisjordania y la franja de Gaza (West Bank y Gaza Strip) hizo público un informe de 122 páginas documentando el incremento de los niveles de violencia infrinjidos por las fuerzas de ocupación sobre las mujeres palestinas. 
[2].  Los testimonios recogidos en el informe revelan que las mujers soldados de Israeli se esfuerzan en usar mayores y más rígidas  medidas de control contra los palestinos hombres y mujeres para ganarse el respeto y reconocimiento  de sus compañeros y de sus superiores.
  

[1] Convención (IV) Relativa a la protección del personal civil en tiempos de guerra, Ginebra, 12 de Agosto de 1949
[2] Breaking the Silence (Rompiendo el Silencio). 31 Enero de 2010 (disponible en: http://www.shovrimshtika.org/news_item_e.asp?id=32).
 

Continuas violaciones de los derechos básicos de las muejres presas palestinas: condiciones ilegales de las detenciones por parte de Israel. 

 
Las condiciones de detención de Israel varian de  prisión a prisión, pero no son en  ningún caso aceptables ni tampoco reúnen los requisito necesarios por parte de las mujeres. La única que tiene instalaciones especiales para las necesidades de las mujeres de todo Israel es la prisión de Neve Terza en Ramhleh?? . 
Muchas mujeres detenidas desde la ola de arrestos que siguió a los sucesos de la Segunda Intifada en Septiembre del 2000, forman parte de  la sección especial clasificada por Israel como “ prisioneros de seguridad”. Uno de los muchos efectos de ser clasificado como prisionero de seguridad es que los prisioneros políticos son colocados en la misma celda que las presas comunes israelíes que son las que se encargan de amenazar, avasallar e insultar a las políticas de varias formas, tanto verbal como física. Además las mujeres palestinas detenidas se les disrimina doblemente en tanto que se le permite menos tiempo de recreo, se les impide el acceso a los medios de comunicación y a libros.
.  Neve Terza en la acutualidad sirve al propósito de mantener a las mujeres Palestinas aisladas durante las detenciones breves y en los periodos de ser tranferidas de un sitio a otro.

Las otras muejres detenidas son encarceladas en cárceles construidas durante el periodo del Mandato Británico (1922-1948) y carecen de una infraestructura moderna. Las facilidades que tienen están diseñadas para albergar a hombres, por lo que no responden a las necesidades específicas de género de las mujeres presas.  

Desde la Declaración de Viena de Crimen y Justicia en el 2000, 
que se centró en las especiales necesidades de las mujeres como personal de justicia, criminales, víctimas, ofensoras y prisioneras, muchos estudios
Han mostrado que las necesidades de las mujeres en la prisión merecen una especial atención por parte del personal de la ONU y de los políticos.
Entre las necesidades de las mujeres presas, las concernientes al cuidado de la salud requieren un urgente atención ya que es un derecho que las autoridades de las prisiones de Israel(IPS) han negado estratégicamente.
 

El Serviciso de Prisión de Israel (IPS) ha adoptado una politica sistemática  de negligencia médica respecto a las prisioneras palestinas en cárceles y centros de detención. Además de la negligencia médica, se les niega cualquier facilidad cultural o médica con perspectiva de género. Dicha carencia afecta la salud de las prisioneras antes y después de su puesta en libertad.Un estudio hecho por Addameer en Septiembre del 2008 revela que  aproximadamente el 38% de las mujeres palestinas prisioneras sufren enfermedades que necesitan tratamiento médico y que no lo reciben. La mala calidad de la comida carente de nutrientes esenciales causa enfermedades en las mujeres detenidas que sufren pérdida de peso, anemia y debilidad. 
Además, están expuestas a tratamientos duros como castigos físicos y psicológicos, humillaciones de guardianes femeninos y masculinos que no demuestran ninguna consideración por su bienestar o necesidades específicas, ni siquiera respecto a las detenidas enfermas o embarazadas.
 

 Otras condiciones extremas como la falta de aire fresco y  luz natural, la humedad en el invierno y calor en verano, la suciedad y hacinamiento de las celdas infectadas de insectos, combinadas con el estrés, la pobreza de la dieta y el alejamiento de sus familias contribuyen a frecuentes perturbaciones en su menstruación. Muchas mujeres sufren también reumatismo y problemas dermatológicos debido a la humedad de las celdas en invierno. En el verano la pobre ventilación, la falta de aire fresco y las cucarachas y otros insectos provocan enfermedades de la piel.

A pesar de las peticiones de las prisioneras, las autoridades de la prisión se niegan a concederles productos de limpieza. 

 Las presas palestinas que sufren enfermedades que necesitan tratamiento médico como asma, diabetes, enfermedades de los ojos o los riñones, cáncer, etc tienen escaso acceso a los servicios médicos. Las largas esperas en proveer tales tratamientos son lo normal. Aunque todas las prisiones tienen enfermerías los médicos no son los adecuados y los cuidados médicos que se necesitan, por regla general, no están disponibles. 
Hasta ahora, no hay servicios ginecológicos disponibles para las mujeres palestinas presas o detenidas en Israel, a pesar de las continuas demandas al acceso a tales servicios y las quejas dirigidas al IPS que las rechaza repetidamente. 
De preocupación especial es la susencia de especialistas mujeres que hablen árabe. La negativa de dar servicios sociales con perspectiva de género, además de la ausencia de sensibilidad hacia la diversidad cultural y religiosa, coloca a las mujeres que padecen problemas de salud en una incómoda posición de  extrema vulnerabilidad. Por ejemplo, cuando las mujeres presas necesitan hospitalización en instituciones de Israel, los cuidadeos ginecológicos que se les da carecen de sensibilidad hacia su cultura lo que les produce un gran estrés. Esta forma de  discriminación se une a otras formas de negación de servicios sociales y profesionales que contemplen estas diferencias culturales y religiosas. Los efectos de este trato discriminatorio incrementa el número de violaciones de los derechos humanos de las mujeres Palestinas y ello, con frecuencia, conduce a comportamientos de depresión y estrés post-traumático.
 

Negativa a las Prisoneras Embarazadas de sus Derechos en situaciones Pre- y Post Parto 
Las mujeres palestinas presas no escapan del arresto masivo de civiles  palestinos bajo el ilegal régimen de ocupación de Israel. Entre 2003 –2008, Addameer documenta cuatro casos de mujeres palestinas detenidas que fueron obligadas a dar a luz en cárceles de Israel; todas estas mujeres recibieron muy limitada y escasa atención médica tanto pre- como post-natal. 
 El encarcelamiento de mujeres embarazadas supone un alto no solo para la madre sino también para la criatura que va a nacer, en el parto y también en el desarrollo y crecimiento posterior del recién nacido. Sin embargo, a pesar de tal reisgo, las presas palestinas en cárceles israelíes no gozan de un trato preferencial, ni en la dieta, ni en su espacio vital, ni durante su traslado al hospital.

Las embarazadas presas que son llevadas al hospital a dar a luz bajo estrictos controles de seguridad con las manos y pies sujetos con las típicas cadenas de metal. Estas mujeres permanecen encadenadas a sus camas hasta que entran en la sala de partos y son encadenadas de nuevo minutos después del parto.
Casos de detención y número de los mismos 

 700,000 palestinos has sido arrestados desde 1967 
  10,000 mujeres palestinas arrestadas desde el comienzo de la ocupación de los territorios de Palestina por parte de Israel en 1967 

  5,834 prisioneros políticos palestinos en Israel en  Febrero 2011
  Entre noviembre del 2007 y noviembre del 2008, fueron arrestadas 125 mujeres palestinas en centros de detención o cárceles de Israel (56% de ellas de edades comprendidas entre los  20 y 30 años y el 13% con menos de 18)
  En Febrero del 2011, hay  36 mujeres palestinas presas:  5 han sido sentenciadas con una o más sentencias de muerte, 15  han sido sentenciadas a un mínimo de  10 años,  y  3 de ellas han sido detenidas administrativamente por un periodo indefinido de tiempo. 
Anexo 5-Manifiesto 

 

Manifiesto a favor de la Liberación de las Presas Políticas  Palestinas en el Día International de la Mujer, 8 de Marzo de 2011 

 

Aproximadamente 10,000 mujeres Palestinas han sido arrestadas y detenidas desde 1967 por la ley militar israelí, que regula y tiene poder sobre cada aspecto de la vida en los territorios ocupados. En febrero del 2011, 36 mujeres palestinias permancen detenidas en centros y cárceles de Israel, incluídas 3 mujeres más que están en detención administrativa a día de hoy. 

Por favor únete a nosotras en este 8 de  Marzo del 2011, Día Interancional de la Mujer, y reclama la inmediata libertad de estas palestinas presas por motivos políticos en cárceles de Israel. 
Condenamos el trato cruel y discriminatorio a que son sometidas las presas políticas y detenidas palestinas , que incluye el a sexual, castigo físico y psicológico,las humillación y la falta de sensibilidad hacia cuestiones de género. Todo ello contraviene de manera manifiesta la ley internacional y debe acabar de inmediato.
 Hasta el final de su condena, estos son los pasos, sencillos pero cruciales, que deben darse por parte de las autoridades de Israel, especialmente las militares y los servicios de Prisiones, para mejorar las condiciones de las palestinas detenidas y proteger sus derechos básicos de seres humanos, tal como ordena la ley internacional:  
· Fin del abuso sistemático, de las detenciones administrativas y facilitar el acceso al  asesoramiento legal a las mujeres detenidas tal como establece el derecho internacional y las leyes humanitarias.
· Proveer a las muejres prisioneras de detallada inormación sobre su detención, el tiempo de la misma y la fecha de su liberación, tan pronto como sea posible.
· Asegurarse de que las celdas de detención y las cárceles cumplen con los requisitos de higiene y salud requeridos según los Estándares reglamentados por la ONU para el Trato de Prisioneros.
· Fin inmediato de los abusos sexuales y cualqueire tipo de violencia, incluyendo registros corporales invasivos, amenazas y cualqueir forma de acoso sexual.
· Que se facilite una dieta especial a mujeres embarazadas , lactantes y mujeres con enfermedades y al mismo tiempo que se permitan a las madres tener a sus hijos hasta la edad de los dos años con ellas en prisión.
· Que paren los registros invasivos a mujeres embarazadas durante el parto y depués del parto, permitiendo que den a luz con dignidad y facilitando cuidados de obstetricia de acuerdo con los estándares de la Organización Médica de la Salud para el embarazo.
· Que se permita las visitas médicas de especialistas y el tratamiento adecuado para su salud en todo el entorno de la prisión, icluyendo tratamiento de salud mental  y asegurando las visitas al hospital, o al médico, cuando sean necesarias.
· Que se permita las visitas de familiares y la comunicación por teléfono con ellos.
 
Pon tu firma en:  http://addameer.info/
 
Envia una carta con las recomendaciones y sugerencias anteriores a la siguiente dirección: 
Israel Prison Service
Ministry of Public Security 

P.O. Box 18182 

Jerusalem 91181 

Israel 

 
  

