
Declaración sobre el posible uso de uranio empobrecido en Libia 
En el momento de la escritura no hay evidencia definitiva de que las municiones de uranio empobrecido se han utilizado en la articulación de EE.UU., Reino Unido, Francia y los ataques italianos en Libia. Sin embargo existe la posibilidad de que sean utilizados y ICBUW recuerda a los beligerantes de sus obligaciones en virtud del derecho internacional humanitario. 
21 de marzo 2011 - ICBUW 
ICBUW le preocupa que el uso actual de los EE.UU. Cuerpo de Marines de aviones Harrier AV-8B ataque de tierra podría conducir a la contaminación de uranio empobrecido debe ser desplegado sus cañones contra objetivos en tierra. ICBUW también le preocupa que la posibilidad de contaminación puede aumentar significativamente a medida que el conflicto se desarrolla si Fuerza Aérea de EE.UU. A-10 aviones de ataque a tierra están desplegadas. 

La mayoría de las plataformas que el fuego de uranio empobrecido son con base en tierra, aunque un poco de aire y las plataformas basadas en el mar también se han desarrollado. Las plataformas basadas sólo aire actualmente en servicio con los países que actualmente participan en el conflicto son los EE.UU. A-10 Thunderbolt y el AV-8B Harrier. 


  
Un Harrier EE.UU. AV8B 

Harrier AV-8B 
El Harrier AV-8B se envió por el Cuerpo de Marines de EE.UU., y se sabe que han despedido a alrededor de 11 toneladas (9.979 kilogramos) de uranio empobrecido durante la Guerra del Golfo de 1991. Los incendios AV-8B municiones 20 mm por un cañón giratorio montado en una vaina doble en la parte inferior de la aeronave. Una gama de municiones está disponible para este cañón, y la ronda DU base, el PGU-20 / U Armour Piercing incendiarias (API) de todo el que se dice por algunas fuentes que han sido puestos fuera de servicio. Sin embargo, los recientes documentos de adquisición federal de los EE.UU. lo describen como estar en el Departamento de Defensa de inventario, por lo que su uso en el conflicto actual no se puede descartar. 

Un comunicado de EE.UU. Marines de prensa sobre el 20 de marzo declaró que Harrier AV-8B de la 26 ª Unidad Expedicionaria de Marina, con base en el buque USS Kearsarge atacaron a las fuerzas de tierra y unidades de defensa antiaérea en Libia. Mientras que dejar caer municiones aéreas es más probable que se han producido que el cañón se utilizan en ametrallamientos, sigue siendo posible que estos aviones han implementado, o implementar voluntad, armas de uranio empobrecido. 

A10-Rayo 
La A-10 dispara una mezcla de perforantes DU-basado, y no DU explosivos rondas de alta de un cañón rotatorio montado por debajo de la cabina. La A-10 es la plataforma responsable de la mayoría de los DU disparadas en Irak en 1991 y 2003, y todos los DU disparado en los Balcanes. 

En la actualidad no hay informes de que la A-10 se ha desplegado en las hostilidades actuales, pero su cañón fue diseñado para atacar vehículos blindados, por lo que es un candidato posible para el despliegue futuro. 

Sin embargo, la lentitud de los A-10 y de corto alcance significa que no es probable que se desplegarán en esta fase del conflicto. En la actualidad, los ataques aéreos están llevando a cabo desde largas distancias y las fuerzas leales a Muamar Gadafi se cree estar en posesión de cantidades considerables de la superficie para portátiles de misiles aire, a la que la A-10 es vulnerable. 

Bunker busters y misiles de crucero 
Mucho tiempo se ha supuesto que el uranio empobrecido, o incluso uranio enriquecido, se utiliza en "destructores de búnkeres" de EE.UU. y otros grandes de aire lanzado bombas y misiles. ICBUW ha seguido en marcha todas las denuncias de este tipo en detalle, y aún no han encontrado pruebas convincentes para justificar estas acusaciones. Mientras los misiles de crucero han sido equipados con ojivas ficticias para simular DU ojivas nucleares durante las pruebas, y algunos de penetración en tierra las armas nucleares han utilizado una ojiva de uranio empobrecido, ICBUW cree que las reclamaciones por el uso generalizado de uranio en aplicaciones similares convencionales siguen siendo altamente especulativas. Por otra parte, las autoridades serbias no encontró evidencia de contaminación con uranio empobrecido en los lugares golpeados por los misiles de crucero en su país, aunque se recuperó rastros de contaminación en los sitios dado un certificado de buena salud por las Naciones Unidas para el Medio Ambiente. 

Como tal, ICBUW no tiene ninguna razón para creer que las armas de este tipo que contengan uranio empobrecido se han desplegado en el conflicto actual. 

Legalidad del uso de uranio empobrecido 
Aunque los franceses, británicos, EE.UU. y las acciones italianas han aprobación del Consejo de Seguridad de la ONU, el mandato en virtud de la resolución 1973 es para la protección de los civiles. Además, todos los beligerantes están obligados por las convenciones del derecho internacional humanitario, incluida la obligación de proteger a los civiles de cualquier daño durante el conflicto. El uso de armas como el uranio empobrecido, que causan la contaminación a largo plazo y presente un peligro para los combatientes y no combatientes por igual, son contrarias a estas obligaciones, y no debe ser tolerada en cualquier conflicto, en particular por las partes que reclaman su motivación es la protección de los civiles. 

ICBUW repite pide a las partes beligerantes a afirmar públicamente que no van a usar armas de uranio empobrecido en el conflicto, e insta a todas las partes a que cumplan sus obligaciones en virtud del derecho internacional humanitario para proteger a la vida civil. 

ICBUW seguirá vigilando de cerca la situación. 
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