Señora Ministra de Defensa

NI UN DÍA, 

NI 10.950 DÍAS 

ACEPTARÍAMOS VIVIR EN GUERRA, 

Y  NOS IMAGINAMOS QUE USTED TAMPOCO. 

Pero usted y su gobierno, en nuestro nombre, nos arrastran a una guerra  de ocupación en Afganistán la cual comenzó hace más de una  década 

Señora Ministra, a raíz de la cumbre de la OTAN en Lisboa (Noviembre 2010), toda expectativa de medidas a favor de la retirada inmediata, e incluso a corto-medio plazo de las tropas en Afganistán, se nos ha ido desvaneciendo. Porque  sabemos entender  el significado de una retirada de tropas sin un real calendario y bajo las condiciones del “siempre y cuando las Autoridades afganas recuperen el control de la zona”.

A este efecto, Señora Ministra, enviamos ésta carta de petición para manifestarle nuestro radical rechazo a ésta ocupación y nuestra profunda repulsa por:

· El despliegue de un costosísimo arsenal bélico, además de tropas de ocupación de la OTAN con 37 Estados implicados en una guerra que afecta a toda una población civil. Y, como no recordar los  19.000 mercenarios internacionales al servicio de la OTAN sobre el terreno.
· El fomento de la militarización de la sociedad afgana y de futuras relaciones de dependencia y sometimiento a fuerzas exteriores a través de acciones tales como  la formación de militares, reclutados en la miseria, y la inversión en infraestructuras necesarias, sobre todo, al servicio de operaciones bélicas en base a intereses geoestratégicos y económicos.
· La destrucción social, económica, ecológica y cultural, como consecuencia de su ocupación militar, generando más violencia de todo tipo, que afecta directamente a la sociedad civil, y más particularmente a las mujeres por sus condiciones. Por ello, en base de nuestra petición le remitimos el testimonio de   mujeres organizadas en asociaciones autóctonas tales, como la muy conocida RAWA.
Señora Ministra, son más de 10.950 días de violencias y ocupación  que nos llevan a exigir un real compromiso a favor  de:

· La retirada inmediata de las tropas del Estado español y de la OTAN.

· La anulación de todas las relaciones políticas y económicas que implican un recorte a la soberanía de las diferentes comunidades que configuran el Estado afgano.

· Una auténtica cooperación que permita el desarrollo de la sociedad civil desde una perspectiva de justicia social, el respeto por los Derechos Humanos, y de los derechos de la mujer.

· La debida indemnización por los daños causados a la población civil 

     afgana  y a sus recursos naturales por la ocupación de la OTAN, con 

     su Fuerza Internacional de Asistencia a la seguridad Afgana (ISAF).
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