MANDATO
Nosotras, que hicimos parte del XV Encuentro Internacional de Mujeres de Negro en Bogotá, feministas, antimilitaristas en contra de la guerra y todas las formas de violencias, creemos en las redes de apoyo mutuo entre mujeres contra la invisibilidad, el silencio y la impunidad ante las violencias y crímenes que se ejercen contra las  mujeres.
 
CONSIDERANDO
         Que las muertes violentas y abusos de toda índole contra las mujeres en Buenaventura se han incrementado de forma sustancial y que las respuestas institucionales han sido insuficientes, favoreciendo la impunidad e incluso mostrando complicidad.
         Que el conflicto armado, la militarización de la vida civil y la pobreza, han exacerbado la violencia específica sobre las mujeres.
         Que esta violencia tan dramática no golpea sólo el cuerpo y la vida de las mujeres sino también su posibilidad de expresarse libremente y de imaginar un futuro sin miedo.
         Que la falta de reconocimiento y de respeto por la vida y los derechos de las mujeres, es la consecuencia de una visión sexista y patriarcal asociada a la violencia contra la mujer.
 
EXIGIMOS
         Justicia para las mujeres de Colombia en general y de Buenaventura en particular y el cumplimiento de todos los mandatos nacionales e internacionales, así como el reconocimiento de sus derechos.
         Que los crímenes que se cometen contra las mujeres por la razón de ser mujer, se reconozcan como FEMINICIDIO y que éste se asuma en la Legislación Colombiana, como lo hemos exigido y se ha adoptado en otros países del mundo.
         Que las autoridades garanticen la participación en la vida social, política, económica y el empoderamiento de las mujeres, brindando apoyo concretamente a las organizaciones que actúan en esos ámbitos.
         Que las instituciones tomen las medidas adecuadas en la educación y en los medios de comunicación, para erradicar todas las discriminaciones y formas de lenguaje que justifican y exacerban la violencia contra las mujeres.
 
Nosotras, como activistas de esta Red Internacional, asumimos el compromiso de denunciar la situación que viven las mujeres de Buenaventura y darla a conocer a todos los niveles, solicitando a las instituciones nacionales e internacionales y presionando al gobierno colombiano para que respete los derechos de las mujeres y respalde a las organizaciones que dirigen sus esfuerzos a lograr un proceso de salida negociada del conflicto colombiano.
 
Dado en Buenaventura, Primer Puerto del Pacífico Colombiano, el día 22 del mes de Agosto de 2011.
