MUJERES DE NEGRO contra la guerra

Casa de la Paz

Calle Fray Diego de Cádiz Nº19
41003 Sevilla

mujeresdenegro@lacasadelapaz.org
Queridas y queridos,

· En vista del 25 de Noviembre, Día Internacional contra la violencia hacia las mujeres pretendemos que se realicen  actos de denuncia y de solidaridad ante la situación de feminicidio que afecta a todas las mujeres de las diferentes generaciones, y dramáticamente a las niñas y adolescentes de Colombia, tal como lo ha bien recogido el informe de Amnistía Internacional sobre el tema (ver documento adjunto).  La violencia genera violencia y en general  contra las y los más vulnerables que son las personas y colectivos afectados por el sexismo, el racismo y las injusticias sociales.
· El motivo por el cual decidimos de centrar nuestras actividades sobre esta situación para el 25 de Noviembre resulta de un compromiso internacional con nuestras amigas de Mujeres de Negro/Ruta Pacifica de Colombia. 

· En  Agosto de este año hemos celebrado en Bogota nuestro XV Encuentro Internacional de Mujeres de Negro. De allí, nos fuimos un grupo importante de nosotras de los Estados de Italia y de España a Buenaventura, puerto de la costa pacifica y del Valle de Cauca tal como nos lo pidieron las compañeras de la  región. El objetivo era hacer un acto de presencia activa de internacionales en unas jornadas de denuncia contra el feminicidio. Jornadas patrocinadas por el Ayuntamiento y otras identidades con presencia de importantes Autoridades, incluso el cónsul de EEUU, además de todas las asociaciones implicadas en la lucha para erradicar este trágico fenómeno particularmente fuerte en esta región de afro descendientes. Y es mucho decir ya que es un grave problema que afecta el conjunto del país con más de 5 millones de desplazad@s. Un país aterrado por los conflictos armados en busca de imponer intereses devastadores para las poblaciones rurales (y de zonas mineras) así como urbanas.

· En Buenaventura decidimos entre las amigas colombianas y nosotras  leer un MANDATO (ver documento adjunto) y que sirva para una campaña intercontinental de denuncia y de solidaridad. A este efecto, nuestra  Red Internacional de Mujeres de Negro se ha comprometido a realizar para el día 25 de Noviembre actos de denuncias. Por ejemplo en Italia, en diferentes ciudades están preparándolos con Amnistía Internacional.
· Desde toda nuestra profunda confianza y nuestro reconocimiento solidario hacia  vuestra labor tan precisa y perseverante de denuncias  y de iniciativas a favor de los Derechos Humanos, Mujeres de Negro de Sevilla  quisiera  invitaros a ser participes de una propuesta en relación a este fenómeno de feminicidío que se da  en Colombia. 

· Nuestra PROPUESTA esta abierta y tenemos esperanza  que  aportéis más ideas:
               * Optar por la fecha del jueves 24 de Noviembre para evitar confusión y 

                  entorpecer actos unitarios del día 25.

            * Realizar una rueda de prensa en el Defensor del Pueblo (11 o 12h) 

               donde intervendrían una representante de AI en base al informe, de 
               DDHH / Mujer de Colombia y MdN de Sevilla. Remitir el mandato de 
               Buenaventura y eventualmente otro texto común.
                  Ver si se puede complementar la rueda de prensa con algo en la calle 

                   como una expo de Fotos o pancartas.

                * Convocar a una concentración/ vigilia en Plaza Nueva de 20h-21H con el 

                  apoyo de  diversas asociaciones de mujeres locales y del mundo y de la 

                  colectividad colombiana.

                  La concentración podría  estar acompañada de exposición de paneles, fotos.

                  Mujeres de Negro tendrá materiales centrado sobre el tema de Colombia 

                  pero hará también referencia a la situación de todas las mujeres que sufren 

                   conflictos y guerras. 

                  Música de mujeres del mundo. Lecturas de comunicados.

     Con la esperanza que podremos encontrarnos pronto para hacer una puesta en común sobre la base de esta  iniciativa, os proponemos que nos veamos el jueves 3 de noviembre. Por ello, tomaremos contacto para concretar más la cita.

Un  saludo muy afectuoso y solidario. Mujeres de Negro de Sevilla.

Mireya  (686115274)  Maria Angeles 955707017
