MUJERES DE NEGRO contra la guerra

Casa de la Paz

Calle Fray Diego de Cádiz Nº19
41003 Sevilla

mujeresdenegro@lacasadelapaz.org
Queridas amigas, 

   Nuestro colectivo de MdN de Sevilla les mandamos estas notas informativas sobre lo que estamos preparando para el 25 de Noviembre en nuestra ciudad.

Decidimos organizar actividades el Día 24 con el fin de evitar acumulación de actos el mismo día Internacional ya que hay bastante división en nuestra ciudad 

· Rueda de prensa: Hemos llegado a un acuerdo con  Amnistía Internacional y DDHH a nivel local para convocar  una rueda de prensa  el día 24 a las 11h30 en el Defensor del Pueblo con su acuerdo. AI hará referencia a su informe sobre las violencias hacia las mujeres en Colombia , DDHH sobre las violaciones de DDHH y su contexto, nosotras daremos peso sobre la cuestión del feminicidio etc..Estamos pendientes de saber si podemos  tener a una testiga de Colombia. Esperemos que tenga algún eco, no es fácil con los medios.

· Hemos convocado una reunión más amplia,  bastante grupos de mujeres no pudieron estar pero vamos a recoger firmas de apoyo 

· Lanzar una petición  carta (ver aquí en adjunto) para que todos los colectivos y particulares  manifiesten su apoyo a la campaña de denuncia del estado de feminicidio. Esperamos que os guste el texto. Os mandaremos  el resultado.

Según el resultado pensamos  remitirla al consulado si la ruta Pacifica / mdN piensa que sea positivo.. ¿A ver que pensaís? .

Esta petición carta puede servir para otras localidades ya que  circulará por Internet: Vamos a intentar ponerlo en Pagina actuable.

     *     Acto en la calle: concentración y performence  el 24 de nov de 19h-20h30

Hemos invitado a todas las mujeres y  colectivos “ a participar con sus iniciativas a este acto como un espacio especifico de denuncias y de solidaridad internacional hacia las mujeres en zonas de conflicto (Congo, Libia, Afganistan, Palestine…) haciendo hincapié particular en el feminicidio que se da con una crueldad inimaginable en Colombia y que esta demasiado  desconocido” VER carta adjunta .

Para la principal pancarta, hemos elegido el lema:

           MUJERES Y TERRITORIOS

                   SIN GUERRAS

                   SIN FEMINICIDIOS

Basta de violencias, violaciones asesinatos impunes y legitimados

La agenda nuestro que es anual, tal como lo sabeís ya la hemos centrado sobre el encuentro internacional en Bogota y la situación en Colombia. Dentro poco saldrá de la imprenta. Queremos presentarla en  un local donde van much@s migrantes colombianas. Estamos  haciendo la gestión y será la ocasión de crear más lazos y tener debates.

 Con la ilusión que podamos mandaros alegres resultados de todo ello, os mandamos  muchos besos llenos de ternura. De todas de Mujeres de Negro de Sevilla. Coordinan Maria Angeles, Dolo, Maria D, Maria G, Elo, Sofia, Mireya.

