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25 HORAS EL 25 DE NOVIEMBRE CONTRA LA VIOLENCIA:  NI UNA MÁS 

Considerando que el 25 de noviembre todas las asociaciones de mujeres feministas del mundo se comprometen a denunciar la violencia de género, Mujeres de Negro de Valencia queremos prestar una atención especial a las mujeres de Colombia, donde tuvo lugar el XV Encuentro Internacional de la Red de Mujeres de Negro en agosto de este año.

En un documento entregado a las autoridades colombianas, las mujeres de Buenaventura, una ciudad del Valle del Cauca junto al Pacifico, unidas en asamblea, informaron que el conflicto armado ha causado 1.520 víctimas en estos 3 últimos años, 95% de las cuales eran mujeres y niñas afrodescendientes, menores de 28 años. El gran número de desapariciones forzadas, los abusos físicos y psicológicos y los embarazos de menores son muy inquietantes. Muchas mujeres fueron asesinadas o sometidas a horribles mutilaciones.

Las organizaciones de mujeres de Buenaventura piden que las autoridades se aseguren de que se haga justicia, que los crímenes no queden impunes y que las mujeres y niñas puedan moverse libremente sin miedo y sin ser amenazadas.

Atendiendo a los fuertes lazos de solidaridad que hemos desarrollado entre las redes de mujeres, las Mujeres de Negro de Valencia y la Red Internacional de Mujeres de Negro, solicitamos al Parlamento Europeo y a la Comunidad Internacional, que exijan urgentemente a las autoridades colombianas: 

· Implementar las medidas de protección apropriadas para la seguridad de las mujeres y niñas que son amenazadas y en particular que se cumpla la Declaración de las Naciones Unidas sobre el Derecho y la Responsabilidad de los Individuos, Grupos y Organos de la Sociedad para Promover y Proteger los Derechos Humanos y las Libertades Fundamentales Universalmente Reconocidos.

· Asegurar que las/os defensoras/es de los derechos humanos en Colombia puedan ejercer el derecho de proseguir sus actividades sin restricciones y sin miedo a represalias.

· que se refuercen las leyes nacionales y las convenciones internacionales que conciernen a los derechos de las mujeres y niñas en Colombia.

· Que se tomen las medidas necesarias para conseguir una solución negociada al conflicto armado colombiano, con  la participación de todos los grupos de mujeres que están trabajando por la paz y la democracia en Colombia.
· que el feminicidio sea reconocido como un crimen cometido contra las mujeres y niñas  por el hecho de serlo y sea incluido en la ley colombiana.
Mujeres de Negro de Valencia

Valencia, 25 de Noviembre de 2011

Domingo 27 de noviembre, a las 12 h concentración de Mujeres de Negro en la plaza de la Virgen  de Valencia.
Contra la violencia hacia las mujeres y las niñas en Buenaventura, Colombia. Te esperamos


MANDATO INTERNACIONAL DE MUJERES DE NEGRO
Nosotras, que hicimos parte del XV Encuentro Internacional de Mujeres de Negro en Bogotá, feministas, antimilitaristas en contra de la guerra y todas las formas de violencia, creemos en las redes de apoyo mutuo entre mujeres contra la invisibilidad, el silencio y la impunidad ante las violencias y crímenes que se ejercen contra las  mujeres y niñas.

CONSIDERANDO

Que las muertes violentas y abusos de toda índole contra las mujeres y niñas en Buenaventura se ha incrementado de forma sustancial y que las respuestas institucionales han sido insuficientes favoreciendo la impunidad e incluso mostrando complicidad.

Que el conflicto armado, la militarización de la vida civil y la pobreza, han exacerbado la violencia específica sobre las mujeres y niñas.

Que esta violencia tan dramática no golpea sólo el cuerpo y la vida de las mujeres y niñas sino también su posibilidad de expresarse libremente y de imaginar un futuro  a nivel social, político y económico sin miedos.

Que la falta de reconocimiento y de respeto de la vida y de los derechos de las mujeres y niñas, es la consecuencia de una visión sexista y patriarcal asociada a la violencia contra la mujeres y las niñas.

EXIGIMOS

Justicia para las mujeres y niñas de Colombia en general y de Buenaventura en particular y el cumplimiento de todos los mandatos nacionales e internacionales para el reconocimiento de sus derechos.

Que los crímenes que se cometen contra las mujeres y niñas por su razón de ser mujer, se reconozca como FEMINICIDIO y se asuma en la legislación colombiana, como lo hemos exigido y se ha adoptado en otros países del mundo.

Que las autoridades garanticen la participación en la vida social, política, económica y el empoderamiento de las mujeres, brindando apoyo concretamente a sus organizaciones las cuales actúan en esos ámbitos.

Que las instituciones tomen las medidas adecuadas en la educación y en los medios de comunicación, para erradicar todas las discriminaciones y formas de lenguaje que justifican y exacerban la violencia contra las mujeres y niñas.

Nosotras, como activistas de esta Red Internacional, asumimos el compromiso de denunciar la situación que viven las mujeres y niñas de Buenaventura, darla a conocer a todos los niveles, solicitando a las instituciones nacionales e internacionales, que presionen al gobierno colombiano para que respete los derechos de las mujeres y niñas y respalde a sus organizaciones, las cuales dirigen sus esfuerzos a lograr un proceso de salida negociada del conflicto armado colombiano.

Dado en Buenaventura, Primer Puerto del Pacífico Colombiano, a los 22 días del mes de Agosto de 2011.
Domingo 27 de noviembre, a las 12 h concentración de Mujeres de Negro en la plaza de la Virgen  de Valencia.
Contra la violencia hacia las mujeres y las niñas en Buenaventura, Colombia. Te esperamos
