    CAMPAÑA internacional contra el 
     feminicidio  que se da en Colombia.

Para el Día Internacional  contra las violencias hacia las mujeres, Mujeres de Negro  en común acuerdo con Amnistía Internacional y DDHH de Sevilla  llama a firmar la carta  siguiente  contra la tremenda situación de feminicidio que se da desde décadas en Colombia. 
De Nueva York  a Sevilla pasando por Torino, y por supuesto de Bogota a Buenaventura, en muchos lugares del mundo La Red Internacional de Mujeres de Negro se ha comprometida con Mujeres de Negro/Ruta Pacifica  de Colombia en realizar una campaña de denuncia de la situación de extrema violencia que viven las mujeres en tal país, y particularmente en el  puerto de Buenaventura / Valle del Cauca. Una campaña con diferentes iniciativas con un objetivo: romper el silencio, denunciar la impunidad. 
Desde Sevilla  en común acuerdo con Asociaciones implicadas en la denuncia de la situación tales como Amnistía Internacional ( ver su informe) y Derechos Humanos lanzamos esta petición  y  os invitamos a firmarla como Colectivo o particular  
Recordamos que es precisamente en Colombia en el primer Encuentro feminista Latino Americano y del Caribe en 1981 que se toma la decisión de celebrar este día  

contra la violencia hacia las mujeres en recordatorio al asesinato de Minerva, Patria y María Teresa Mirabal  por militares del régimen de Trujillo, en la República Dominicana en 1960. 

*Firmar en Actuable 

<http://actuable.es/peticiones/campama-internacional-contra-feminicidio-se-da-en>*

Firma y reenvía a : mujeresdenegro@lacasadela
Firma      CARTA PETICIÓN: 
Los colectivos y particulares abajo firmantes manifestamos nuestra solidaridad con las iniciativas de todos los colectivos  de mujeres de Colombia,  contra la tremenda situación de feminicidio que se da desde décadas en tal país.  Esto  con el agravante de una manifiesta  impunidad  ante los asesinatos de activistas tal como el reciente ocurrido contra  Ana Fabricio, y  de una obvia falta de protección ante  las amenazas de muertes que padecen diariamente, como es el caso más conocido  de la ex senadora Piedad Córdoba. Nos reiteramos en ser participes de campañas internacionales contra este estado de feminicidio ya que entendemos que tal  fenómeno con una connotación de genocidio, se produce porque se  dan entre otras las siguientes situaciones:

-. Una negación de investigar y de tomar medidas reales por parte de las Autoridades y la sociedad en general. Lo que implica la existencia intencionada de un clima de normalización de las violencias contra las mujeres. En el periodo de 2001-2009  en 407 municipios, de las 489.687 mujeres que padecieron violencias sexuales 82,15% no denunciaron por miedo a los diferentes actores armados presentes (Fuerza  Pública, guerrilla, paramilitares  y otros sectores armados), según informe de Intermon. 

-. El mantenimiento deliberado de  un estado de conflicto armado en base a intereses particulares y públicos (desde la apropiación de tierras, la explotación minera al narcotráfico) fomentando desplazamientos masivos, desarraigo y miserias y favoreciendo una militarización de la vida social y civil. 

-. El homicidio masivo de mujeres (a menudo descuartizadas) es la punta del iceberg entre otras múltiples violencias que se perpetúan diariamente, con una intención de crear terror y sometimiento: prostitución, embarazos, abortos y esterilización forzados,  y violaciones, desapariciones, así como acosos sexuales y malostratos de todo tipo. Al respecto hay que señalar que más del 50% de las violencias se producen  en manos de familiares  masculinos, ya que como en tiempos de guerra se estimulan los valores patriarcales basados en la legitimidad de la violencia para reafirmarse  y resolver conflictos, y a su vez  en la exclusión y dominación de “lo y la diferente” por parte de  quien pretende tener supremacía.  Entre todas las mujeres adultas o niñas son particularmente  las afrodescendientes, indígenas, jóvenes, desplazadas y ubicadas en zonas de conflictos armados las que más sufren en su carne y alma  estas múltiples violencias, tal como nos informan los testimonios del Informe de Amnistía Internacional publicado este año 2011, precisamente declarado año de las y los afrodescendientes por la ONU.

 A este efecto, apoyamos el compromiso adquirido de la Red Internacional de Mujeres de Negro en cuanto a la situación concreta  de la ciudad portuaria Buenventura y su región el Valle de Cauca donde se da el más elevado índice de violencias, y para que  conste nuestra  voluntad de mantenernos firmes en la denuncia de esta situación de feminicidio en Colombia  en este día 25 de Noviembre 2011, día Internacional contra la violencia hacia las mujeres. 

Firman:

* Nombre del colectivo:

 Lugar y Correo electrónico o dirección 

* Nombre y apellidos del particular  

   Lugar y  Correo electrónico

