¡Ya estamos en 2012! 

Sin las  olas de resistencia de nuestro  universo mediterráneo  hacia el orbe intercontinental,  ¡¿ con qué estado de animo habríamos llegado a este 2012?!. 

De una primavera a un invierno 2011
                el clamor de las olas que van y vienen y  riegan
                nuestras rabias de ilusiones que es posible resistir
                incluso pensar en otro mundo 
a su vez 

               el trueno que descarga y recarga de bajo tierra y desde el  cielo 
               y de frente intrigas, manipulaciones y amenazas y como no, 
               guerras múltiples y de muchos calibres con los mismos objetivos 
               de siempre… 
¡Quizás algo aturdidas quedamos al pié de este 2012!. 
Pero volvamos a poner pie en nuestra pachamama. 
Estas olas de resistencia ni surgen con un viento pasajero ni acaban rotas entre rocas. Su densidad es fértil. Llega de múltiples fuentes. Unas abrigadas por desiertos, otras por llanuras y montes. Nuestra pachamama de luchas. Nuestra pachamama de reflexiones, de análisis, de grandes encuentros y movilizaciones puntuales durante estas últimas décadas. Este Tiempo de neoliberalismo, de un poder patriarcal patológicamente  prepotente y destructor de la vida misma con su estrategia neocolonial que hoy se extiende al Sur y al Este de su propia órbita como potencia. ¡No podemos más!.
Somos estas olas y  estamos empujadas por ellas.
Olas que ponen al aire libre los horizontes, descontaminan las impotencias, nutren las raíces de resistencia con  imaginación, conflictos, disidencias y confluencias, y que se refuerzan entre redes y redes de iniciativas. Un largo aprendizaje del tejer con  hilos multicolores y del crear  nudos con la  firmeza  de la empatía, la escucha, la comunicación y de la capacidad de consenso. 
Es tiempo de sembrar y renovar nuestras semillas sin miedo y resignación.

¡Tenemos muchos campos por  recorrer  con nuestras alas de plumas feministas de muchos colores!.
A este  vuelo hacia nuestra pachamama de luchas nos invita también una  carta de una amiga, Dolo, a una amiga que se nos fue, Alejandra, hace 5 años este otoño pasado. Es todo un  sentir sobre las huellas que nos comunicamos unas a otras y que hacen crecer  nuestras respectivas identidades, nuestras alas cargadas de deseos de cambio desde la ternura y la confianza en la solidaridad entre mujeres.
¡Felices olas de resistencia y sueños!. Para todas y todos.
Por MdN de Sevilla -mireya

