PUNTO 7 DEL CUADRO 1 PREPARACIÓN 

MDN DE LYON ENVIO ESTA CARTA ANTES  QUE SALGAN LOS CUADROS DE PREGUNTAS PARA LA PREPARACIÓN. Y LO PROPONEN COMO RESPUESTA DEL PUNTO 7 DEL CUADRO 2 PREPARACIÓN
Por nuestra parte, quedamos con  nuestro deseo  que haya un único encuentro, de 4-5 días, con todas las MdN interesadas, la preparación haciéndose a través de Internet.

En cuanto a los temas a tratar, deseamos que Palestina tenga todo el sitio que le corresponde, y que nos pongamos de acuerdo para determinar la orientación de nuestra actuación,  lo que privilegiamos como acciones, y cuales son los objetivos de todo ello. En esta cuestión entran las acciones de BDS ( Boicot, Desinvertir y Sanción) tanto  para los productos  comerciales como frente por ejemplo, a las universidades; igualmente  entrarían las cuestiones de  nuestras relaciones con las presas palestinas y l@s refuzniks mujeres y hombres y las diferentes acciones posibles hacia las Cámaras de Comercio relacionadas con Israel, las ceremonias del Ejercito israelí en Europa…
También nos gustaría hablar de lo que es o no es la noviolencia, de la “guerra justa”, del “enemigo”…temas que nos llevan regularmente  a plantearnos cuestiones.
 Como europeas, podríamos imaginar una acción común de cara al Parlamentó europeo en Brusela y, entonces el encuentro podría eventualmente realizarse en Bruselas y acabar con dicha acción. Claro, esto hay que verlo con las MdN belgas.
Aquí tenéis nuestra aportación en este inicio de preparación de estos futuros encuentros.

Gracias por haber iniciado este debate y  esperamos pronto leeros

Por MdN de Lyon, 

 Martine Ullmann

