       Encuentro de Mujeres de Negro de Europa

                28- 29 30 de abril 2012

                        SEVILLA 

      Rencontre des Femmes en Noir d´Europe

                28- 29- 30 avril 2012

      Meeting of Women in Black of Europe    

                28-29- 30 april 2012

                     (Andalucía)

4º CARTA. CONTENIDO 
                     y algunas cuestiones de metodología y organización.

Muy queridas amigas,

   Esta semana durante nuestra última reunión  de MdN de Sevilla, en base a una síntesis de las respuestas recibidas a las preguntas sobre la preparación del encuentro, hemos preparado esta  proposición de contenido y algunas cuestiones de metodología que os mandamos aquí. Para hacerlo, hemosenido en cuena también  de las respuestas dadas en el cuadro 1/Panoramica, de donde sale una bastante importante pluralidad y diversidad de actividades entre todos los colectivos  de Europa. Por ejemplo, algunos están más centrados de modo exclusivo sobre temas como Palestina o el no a la guerra, al militarismo, mientras que otros no.  
Cuatro temas importantes
1. Conocernos. Comprendernos. Saber de nuestras experiencias, dificultades, necesidades y expectativas.
2. Qué luz emitimos  como MdN sobre nuestras diferentes realidades/situaciones en Europa y la política militarista internacional de la UE y de los diferentes Estados de Europa.
3. Nuestros puntos de confluencia, nuestras necesidades y nuestras responsabilidades frente a nuestras realidades: apoyo mutuo y las campañas e implicaciones comunes.
4. Como enriquecer nuestros análisis, respuestas y reivindicaciones como feministas antimilitaristas. Los intercambios y los debates.
Cada tema puede contener bastantes cuestiones. En anexo 1, nos permitimos de brindar algunas sugerencias en torno a estos 4 temas como una participación a una lluvia de ideas/brainstorming.
Entre todas nuestras respectivas sugerencias conseguiremos crear un ¡proyecto fértil! Está claro, que la propia dinámica del encuentro decidirá realmente de las necesidades de hablar más sobre algunas cuestiones que otras, no obstante creemos que sea mejor empezar por dar algunas grandes líneas de orientación para organizarnos. 
I. PROCESO DE PREPARACIÓN / METODOLOGÍA

1.- A favor de una lluvia de ideas
Algunos colectivos han dado sus contactos para la preparación virtual del encuentro en cuanto a los contenidos. Les mandamos dentro de nada un cuadro con estos contactos. 
            Se tratará de mandar a estos contactos sugerencias para que   

            podamos tomar decisiones a través de internet. Ver también el 

            Punto 3  sobre la dinámica.

2.- Una fecha límite: 17 de Marzo

Para ganar tiempo, consideramos que los 4 temas anunciados son los puntos de referencia de base para organizar el programa, salvo si hay oposiciones claras con alternativas.

Proponemos una fecha límite para enviar las sugerencias en cuanto a las cuestiones a tratar para cada tema: el sábado  17 de Marzo. Proponemos que se intente mandarlas por al menos en 2 idiomas
Séville, se propose pour le 1º sujet:  Nous connaitre. Nous comprendre. Savoir de nos expériences, difficultés , besoins  et  expectatives. Et sera heureuse que d´autres y participent. 

3.- Preparar la dinámica

Para la dinamización y coordinación de cada tema durante  el encuentro, proponemos que cada colectivo se implique ( a través de una o 2 o 3 amigas) para uno de los temas.
Hay 4 temas, pero algunos serán claramente divididos en diferentes cuestiones, hemos dado un ejemplo en nuestro anexo, y por lo tanto podría haber varios colectivos para un mismo tema. 

 En este sentido se trataría que cada uno elija  un tema y decida sobre qué cuestión  quiere dinamizar su desarrollo, cómo quiere  introducirla. Por ejemplo, Lyon podría decidir de tratar el tema 2 bajo el ángulo de la cuestión de la política de la UE hacia Palestina, y coincidir con  Strasburgo para ello, otras de modo general la política internacional de la UE y la OTAN.Una vez, en Sevilla, a la víspera de cada día las amigas encargadas de dinamizar un tema o aspectos de un tema se reunirán para ponerse de acuerdo en la preparación, aunque ya por internet se intentará de avanzar ya en este sentido. 
· Se trataría de comunicar vuestra preferencia en cuanto a dinamizar tal o tal cuestión en el marco de uno de los temas. Habría de informar de vuestra decisión a los contactos que vamos a mandarnos muy pronto. 
Sevilla , se propone para el tema 1: Conocernos. Comprendernos. Saber de nuestras experiencias, dificultades, necesidades y expectativas. Y será feliz que otras participen en ello. 
III. EL ENCUENTRO / organización, metodología

 Reparto del tiempo

Nuestra propuesta a debatir es la siguiente:

· Sábado 28/ Tema 1

· Domingo 29/ Tema 2 y quiás podríamos empezar con el tema 3 a finales de la jornada.

· Lunes  30/ Tema 3 por la mañana; tema 4 por la tarde.

-. Están previstos momentos de descanso, relax gracias a iniciativas de Elo de MdN de Sevilla.

-. Será difícil de organizar una vigilia, ya que en Sevilla estará de fiesta y que no habrá nadie en el centro de la ciudad.

-. Será posible organizar una rueda de prensa.

-. Será posible de preparar comunicados.

Será previsto un paseo por el  casco antiguo de Sevilla.

Caracteristicas del Encuentro

· Un encuentro donde no esta previsto la lectura de ponencia, informe. 

· Un encuentro donde cada una o cada colectivo que quiere mandar o repartir en el sitio  un texto  u otra aportación sobre un tema, deberá garantizar su traducción y hacer sus copias. ( avisar si realmente hubiese necesidad de ayuda al respeto) .
· Un encuentro donde la dinámica será importante para el intercambio y  profundizar  las cuestiones
· Con un dinámica que tendrá que tener en cuenta de la necesidad de sistematizar por escrito o grafismos…a través de paneles, cada idea, iniciativa que surja.. 

· Un encuentro donde habrá la posibilidad de formar grupos de trabajo a parte de las reuniones comunes
· Un encuentro donde haremos todas un esfuerzo para la traducción. Sevilla está buscando ayudas. Saluda desde aquí ya Laura Moreno, MdN de Málaga que se ha ofrecido para ayudar a la traducción del castellano al inglés y viceversa. 

· Un encuentro donde estamos todas invitadas a presentar videos, fotos, canciones etc.

· Un encuentro donde se podrá exponer, repartir, vender nuestras creaciones, textos, y todo  y todo.

· Y, si el tiempo lo permita ( a veces hay día de lluvia en abril) podremos estar mucho al aire libre al lado del rio o en un parque muy cercano. 
Ver anexo 1 
ANEXO 1

Algunas sugerencias para cada Tema 
1. Conocernos. Comprendernos. Saber de nuestras experiencias, dificultades, necesidades y expectativas.
· A través del cuestionario enviado sobre la panorámica, tenemos ya una cierta percepción sobre nuestras actividades. Merced a la dinámica será posible de retomar algunos aspectos de tal descripción.    
· La descipción de nuestras actividades no será aquí mas que un marco de referencia , ya que buscaremos ante todo a vivir un intercambio sobre cómo las vivimos, sobre los problemas, la riqueza de las experiencias,  las dificultades que encontramos y las soluciones que buscamos. Esto tanto al nivel político, ideológico  como al nivel de diversos conflictos o dificultades: la intergeneracionalidad, los recursos, nuestras condiciones de vida, el modo de tomar decisión, de tener diferencias, la pluralidad y el concenso, las lagunas…   

2. Qué luz emitimos  como MdN sobre nuestras diferentes realidades/situaciones en Europa y la política militarista internacional de la UE y de los diferentes Estados de Europa.

· Europa no es la UE, esta configurada por diferentes identidades con diversas características no obstante todas están condicionadas de una manera u otra por la Existencia de la UE y otras insticuiones y por la OTAN.
· Hay las cuestiones sobre nuestras realidades actuales con la “crisis”, la guerra social, económica, ecológica, sexista y xenófoba, la militarización social, los estados de sitio y la represión, los gastos militares, las relaciones de poder y de dominación con todo sus características patriarcal-capitalistas y sus impactos para las poblaciones de las distintas regiones de Europa….y sus consecuencias para las mujeres. 

· Hay las cuestiones de política exterior de la UE, la OTAN y de los diferentes Estad, de nuestras responsabilidades  de cara a éstas frente a todo tipo de intervencionismo, al neocolonialismo, 

a las ocupaciones y las alianzas, a los poderes de las multinacionales…a la doble moralidad y al peso de las manipulaciones  mediáticas y de los silencios y de los “olvidos”.

Los diferentes movimientos de resistencia, los movimientos de mujeres, de solidaridad así como las políticas de de las izquierdas  y sindicales.
3.-  Nuestros puntos de confluencia, nuestras necesidades y nuestras responsabilidades frente a nuestras realidades: apoyo mutuo y las campañas e implicaciones comunes.

· Buscar nuestros puntos comunes así como nuestras afinidades con otros movimientos (  ecofeminismo Por ejemplo).

· Saber beneficiarse de experiencias e iniciativas de cada colectivo de MdN para apoyar o participar a una decisión que uno podría tomar. Visibiliar, divulgar la iniciativa de cada una y de cada colectivo

· Nuestras capacidades y voluntades de responder a las realidades analizadas en el tema 2 e impulsar iniciativas comunes creativas: reivindicaciones, alternativas y actividades.

· Nuestra participación . nuestra capacidad de crear lazos creativos y impulsar iniciativas en los movimientos de resistencia ( indignad@s, etc) y de solidaridad…Prepararse a la resistencia civil activa no violenta en el seno de nuestras respetivas sociedades. 

· Encontrar fechas comunes para iniciativas comunes: 24 de Mayo,25 de Noviembre…y otra conmoraciones. 
· Coordinar y repartir responsabilidades sobre el seguimiento y las implicaciones con los colectivos de MdN al nivel internacional. 

· Ser insumisas ante las palabras, los conceptos  de la política militarista patriarcal y desarrollar  una contrainformación en base a  nuestras inquietudes, nuestras aspiraciones y en defensa ante las manipulaciones de la política patriarcale predominante en Europa. 

4 Como enriquecer nuestros análisis, respuestas y reivindicaciones como feministas antimilitaristas. Los intercambios y los debates.

· ¿Cuáles  son  los temas sobre los cuales necesitamos debates, intercambios?

· ¿Cómo beneficiarse  entre todas de las aportaciones que cada una ha elaborado ( escritos, videos, exposiciones etc)

·  ¿Cómo organizar giras de mdN de Europa y de otros lugares.

· ¿Cómo organizar fórum de debates abiertos de MdN para cada región de Europa?

·  ¿Como prepararnos a la resistencia civil activa noviolenta como mujeres? Experiencias, aprendizaje, poder.

· ¿Cómo utilizar Internet, páginas web para coordinarse, informarse?

· ¿Preparar un encuentro europeo para 2014?

· ¿Deberíamos preparar el encuentro Internacional en Uruguay de 2013?

Hasta pronto. MdN Sevilla. 23 de febrero 2012
