Señor, señora integrante del AFET:

Nosotras, como grupo de Mujeres de Negro de (vuestra ciudad), le instamos a no votar en favor del protocolo ACAA Unión Europea-Israel hasta que Israel respete los derechos humanos y cumpla las normas del derecho humanitario internacional. Trabajamos sobre la cuestión Israel-Palestina con un grupo de mujeres israelíes que, desde 1988, se oponen a la ocupación de los Territorios Palestinos. Posteriormente el movimiento de Mujeres de Negro se extendió por todo el mundo y no hemos dejado de luchar por la paz y la justicia para el pueblo palestino. Estamos convencidas de que la justicia es el requisito previo para una paz verdadera.
El Tratado de la Unión Europea se refiere (art. 21) a la obligación de la Unión de “asegurar la coherencia entre las áreas de su acción exterior”. Las políticas y las prácticas de Israel violan el derecho internacional, como ha puesto de manifiesto muchas veces la propia UE. El desarrollo de las relaciones económicas de la UE debe ser coherente con sus declaraciones y sus acuerdos. Queremos expresar nuestra preocupación acerca de las políticas israelíes de confiscación de tierra, demolición de casas, limpieza étnica, la construcción del muro del apartheid que todavía continua, el asedio inhumano de Gaza, las detenciones administrativas, el número siempre creciente de asentamientos ilegales en los Territorios Ocupados Palestinos, y demás.  
Instamos a la UE a empezar a aplicar el artículo 2 del Acuerdo de la Asociación UE-Israel cuyos estatutos establecen que las “Relaciones entre las partes, así como todas las disposiciones del presente acuerdo deben fundarse en el respeto a los derechos humanos y los principios democráticos, que guían su política interna e internacional y constituyen un elemento esencial de este Acuerdo”. El diálogo con Israel no aportó ninguna mejora a esta situación. Al contrario ésta ha empeorado cada año desde 1947. Le hacemos un llamamiento a no recompensar a Israel por sus crímenes y su injusticia contra el pueblo palestino.
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