LA PAZ SIN LAS MUJERES NO VA!
 A los participantes en la mesa de las negociaciones para que se pare el conflicto armado en Colombia

Nosotros, asociaciones, grupos, personas de las instituciones y sociedad civil de Turin y Piamonte recibimos la Declaración Final del Encuentro Nacional de Mujeres por la Paz de Colombia, dado en Bogotá en los días 3 y 4 del mes de diciembre de 2012, declaración firmada por 44 organizaciones colombianas. 

Aqui mismo citamos unos pasajes que nos afectan especialmente:

“Nosotras, las mujeres de la Guajira, Bolívar, Atlántico, Sucre, Antioquia, Caldas, Chocó, Valle del Cauca, Cauca, Santander, Meta, Caquetá, Tolima, Bogotá, Boyacá, Risaralda, Cesar, Magdalena, Sucre, Putumayo, Norte de Santander, Huila, Quindío, Cundinamarca, Nariño; mujeres afro descendientes, indígenas, campesinas, urbanas, jóvenes, adultas, del arte y de la cultura, de organizaciones de mujeres, feministas, sociales, populares, partidos políticos, sector LGTBI; llegamos a la ciudad de Bogotá para aunar y tejer sueños y acciones, para perfilar una sociedad también a la medida de las mujeres; sociedad en la cual se nos reconozca como sujetos de derechos en lo público y lo privado, se otorgue autoridad a nuestras voces y se validen nuestras experiencias como valor de la condición humana.
Rechazamos las guerras públicas y privadas en contra de las mujeres, la expropiación de los territorios, del suelo, subsuelo y de los recursos, la concentración de la riqueza en manos de unos pocos y en detrimento de las condiciones de la vida de la mayoría de la población colombiana, la explotación de los bienes comunes, la privatización de los recursos públicos, medioambientales y de los derechos humanos, exigimos un crecimiento sano y un desarrollo inclusivo y sustentable.

La paz no es el silenciamiento de los fusiles en lo público y en lo privado. La paz implica hacer realidad la justicia social para todos y todas sin distinción de etnia, sexo, religión, postura política o condición económica; significa garantizar los derechos a la verdad, la justicia y la reparación de todas las victimas; erradicar la violencia como ejercicio de la política y la negación del otro y la otra como práctica cotidiana. La paz significa desmilitarizar los territorios, las mentes y la palabra.

Las mujeres reunidas en el Encuentro Nacional de Mujeres por la Paz, demandamos al Gobierno y a la insurgencia no pararse de la mesa hasta no llegar al cuerdo que de fin al conflicto armado, consideramos que debe superar todos los obstáculos y ubicar la consecución de la paz como un derecho de todos los colombianos y colombianas. Es imprescindible que las mujeres seamos protagonistas en el proceso de diálogo, en la construcción de la paz y en las decisiones que se tomen para la obtención de estos propósitos. Porque los problemas que nos afectan a las mujeres implican a toda la sociedad y consideramos que deben estar en el centro de la agenda que se discute entre el Gobierno y la insurgencia, en la Habana Cuba.”

 Adquiriendo una de las propuestas de la Declaración Final, que pide “a la comunidad internacional apoyar las iniciativas de las mujeres y sus organizaciones para contribuir al reconocimiento como interlocutoras políticas indispensables en el proceso de diálogo y de construcción de la paz” 

nos comprometemos a:
· Difundir, amplificar y apoyar las iniciativas de las Mujeres por la Paz para una salida negociada al conflicto armado

· Apoyar la demanda al Gobierno y a la insurgencia no pararse de la mesa hasta no llegar al acuerdo que de fin al conflicto armado.
Torino, gennaio 2013

Primeras marcas:
Donne in nero della Casa delle Donne di Torino

Maria Giuseppina Puglisi – Assessora alle Politiche Attive di Cittadinanza, Diritti Sociali e Parità

SUR – Società Umane Resistenti
Donne di sabbia
Donne per la difesa della società civile

Centro Studi Sereno Regis

MIR – Movimento Nonviolento

Lucia Centillo – Consigliera Comunale della Città di Torino, Presidente della Commissione per i Diritti e le Pari Opportunità

Spazio Donne della Cascina Roccafranca

Laura Onofri – Consigliera Comunale della Città di Torino e Vicepresidente della Commissione Regionale Pari Opportunità Donna Uomo

Se non ora quando – Comitato di Torino
Nadia Conticelli – Presidente Circoscrizione 6 - Torino

Centro Studi e Documentazione Pensiero Femminile

Associazione Almaterra

Mariacristina Spinosa – Assessora alle Politiche delle Pari Opportunità

Archivio delle Donne in Piemonte

