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Este proyecto tiene como finalidad visibilizar las piedras, en lo su sentido metafórico, que obstruyen el camino de las mujeres para conquistar la igualdad con los hombres.



De esta manera, la propuesta consiste en llevar adelante una acción con piedras, diferentes tipos de piedras, de las que se pueden encontrar en el firme de las villas o en los caminos, y utilizar su simbología para representar las diferentes situaciones que, aun hoy, impiden a las mujeres tener los mismos derechos reales que el hombre, y que son la base de la desigualdad, que, su vez, favorece la violencia contra las mujeres e incluso los asesinatos de miles de mujeres en el mundo. En lo que va de año, murieron a mano de sus parejas o ex parejas 50 mujeres en el estado español, y también varios niños y niñas. El asesinato de los hijos e hijas por parte de los padres es un modo aberrante del tipo de propiedad que propone el patriarcado, y la manera más terrible para castigar a las madres.
Piedras en el camino pretende indagar con una intervención artística colectiva, sobre la importancia de esas piedras. ¿Sabemos cuáles son las dificultades? ¿Conocemos el camino libre de piedras? ¿Qué podemos hacer entre todas y todos para ir vaciando nuestra vida de losas con las que tropezamos una y otra vez?



Piedras en el camino, nos propone pensar. Una piedra por cada día del año. ¿Cuáles son las tuyas, las mías, las nuestras?



Una acción colectiva con piedras multiformes desplegará sobre la Plaza de la Huerta del Seminario, en Lugo, trescientas sesenta y cinco piedras, dibujando laberintos, el día lunes 25 de noviembre, Día Intencional contra la violencia de género. Dicha acción cuenta con la colaboración del Área de Bienestar Social e Igualdad del Ayuntamiento de Lugo y la Diputación Provincial. Es la primera parte de un proyecto que culminará con el emplazamiento de un monumento en piedra, como homenaje al 25 de noviembre, realizado por Luz Darriba y Javier Quijada, con la colaboración del CENTRAD y del Área de Bienestar Social e Igualdad del Ayuntamiento de Lugo.



La colocación de las piedras, requiere de toda la solidaridad ciudadana, concienciada con este flagelo. La retirada de las piedras quiere contar, simbólicamente, con la ayuda de las y de los representantes de los poderes públicos que tienen en su mano el elaborar y poner en práctica políticas y fondos encaminados a conseguir la equidad entre hombres y mujeres y el fin de la inadmisible violencia de género.



Luz Darriba, artista multidisciplinar, lleva realizadas docenas de acciones contra la violencia de Género, dentro y fuera del estado español. 

Entre ellas podemos destacar: Patchwork (alfombra de 8.000 m² en la Pza. del Taller, Santiago, 2004), Guante negro, guante blanco (30.000 pares de guantes negros y blancos, Pza. de Santa María,Lugo, 2005), Las mujeres tomamos las calles (cambio de nombres de todas las calles del casco histórico de Lugo por el nombre de mujeres olvidadas o desconocidas de la historia, Lugo 2005), Señales, peatona Usted también puede cruzar (intervención de los semáforos de la Ronda de la Muralla de Lugo con iconos femeninos, 2006). Esta obra dio la vuelta al mundo y se replicó en muchas ciudades. Palabras más, crucigrama con palabras contra la violencia de género, con la participación de millares de chicos y chicas de enseñanza media de Galicia (Plaza del Obradoiro, Santiago de Compostela, 2007), Cuestión de Género, intervención de la Plaza de Mayo en Buenos Aires con quinientas prendas de mujeres, contra la trata y el tráfico de mujeres para su explotación sexual (2008), Aracne, red por la igualdad (intervención del Kursaal, San Sebastián, 2008), Señales, intervención de los semáforos del microcentro de Buenos Aires (2009), Sare, red por la igualdad, intervención con una red tejida de cuatro mil m² (Palacio Europa, Victoria, 2009); Cortar por lo sano (Rosario, Misiones -Argentina- La Concepción -Chile- 2009), Antropofagia, día internacional contra la explotación sexual (Buenos Aires, 2009), LibroLIBRE, Museo Pedagógico de Galicia, Santiago de Compostela 2009. Negra sombra, homenaje a Rosalía de Castro (Obradoiro,Santiago de Compostela, Palexco, A Coruña, Plaza Mayor, Lugo, Plaza Mayor, Ourense, Pza. de la Herrería, Pza. del rey, Vigo, 2010) 
