Queridas amigas,
 ¿Cómo estáis? Espero que estéis bien y, de vacaciones, o preparándolas.
Me disculpo por no haber podido escribiros antes en relación a esta propuesta de encuentro de la Red Europea de Mujeres de Negro. Como sabéis, hemos estado ocupadas con el activismo en torno al aniversario del genocidio en Srebrenica, así como a diario con los refugiados y otras cosas.
Os mando esto para recordaros que el 9 de octubre es el 25º aniversario de Mujeres de Negro y de nuestro trabajo, y como tal, estamos organizando actividades para los 7 y el 8 de octubre en Belgrado.
[bookmark: _GoBack]Los detalles para este encuentro así como el programa se mandará a principios de septiembre. 
Habrá unas diez activistas de Mujeres de Negro que vendrán desde varias partes de Europa, así que, con MdN de Italia y España, surgió la propuesta de hacer un encuentro los 10 y 11 de octubre en Serbia; nos ha parecido que era lo mejor proponer este encuentro, teniendo en cuenta que los Balcanes han tenido el mayor número de encuentros internacionales de la red de MdN, encuentros que se han realizados fuera de los Balcanes desde 2001. 
Las siguientes son varias propuestas:
7 y 8 de octubre – acción por el 25 aniversario de Mujeres de Negro en Belgrado. Estáis invitadas a participar en el 25 aniversario de la formación de MdN, Belgrado, aunque os pedimos que nos informéis si podéis asistir para que podamos planificar la logística para esas fechas (alojamiento y precios del alojamiento para esos dos días). 
Mañana del 9 de octubre – acto en Vrdnik, Fruska Gora, a 50 km de Belgrado. Ya hemos hecho las reservas (50 reservas, puesto que este será un encuentro de trabajo). Se sugiere a los diferentes grupos que decidan quien les va a representar, visto que se va a organizar un encuentro reducido. En el encuentro de MdN de los Balcanes, decidiremos quiénes participarán (aproximadamente diez mujeres de los Balcanes); habrá un precio reducido (alojamiento, desayuno, comida, cena, por € 28), el servicio es excelente, el entorno es adorable. Por favor, hacednos saber qué os parece esta propuesta y el número de asistentes para que podamos planificar eficazmente. Por supuesto, esta es solo una propuesta, y si no tenemos el suficiente interés en ella, podemos cancelar la reserva. 
9 de octubre – Presentación y debate sobre el trabajo, sesión de la tarde
10 de octubre – Día entero de encuentros de trabajo
11 de octubre – encuentros de trabajo, sesión de la mañana. Despedida después de comer 
Temas propuestos – temas comunes y acuerdos concretos:
· Las tragedias de los refugiados, militarización de Europa, solidaridad con los movimientos sociales
· Brexit – el principio del fin de la Unión Europea
· La globalización neoliberal y la explotación del trabajo de las mujeres
· Fortalecimiento de las tendencias de extrema derecha en Europa 
· Otros temas
Todos estos temas serán considerados desde las lentes feministas y antimilitaristas de la red de MdN. Sería genial que, a lo largo del debate y la lluvia de ideas, lleguemos a entendimientos y acuerdos comunes para crear un plan para el activismo futuro.
Queridas amigas; todo esto está aún en la fase de propuesta, y podemos debatir otras opciones, tanto juntas como individualmente, en las próximas semanas. Como el grupo de Belgrado de MdN va a tomarse un descanso por vacaciones en agosto, podéis contactar con cualquiera de estas activistas si tenéis alguna pregunta o preocupación:
Sofija Vrbaški, Canada – zeneucrnombeograd@gmail.com
Yana Zakoro, Ukraine – zeneucrnombeograd@gmail.com
Mirko Medenica, Serbia – zeneucrnombeograd@gmail.com
Hacemos extensiva nuestra bienvenida a vosotras, queridas amigas, y esperamos que podáis asistir,
Staša y el resto de MdN Belgrado

Del mensaje de Ana Valente MdN de Milán, se traduce lo siguiente:
- Las MdN de las redes de Italia y España quieren cooperar en el encuentro europeo, no sólo algunos grupos.
- Es importante tener en cuenta el número de activistas porque nuestras amigas de Belgrado están pensando en 50 plazas; entonces las MdN de Italia (y las MdN de otros países) decidirán la delegación a enviar al encuentro europeo.


we think that there was a misunderstanding in the letter that ZuC of Belgrade wrote, about their 25th anniversary and the meeting of European WIB Network: they had a hard and difficult work on the refugee problem...
So we want to clarify some points: 
- Both the Italian and Spanish Network of WiB are willing to cooperate for the European meeting, not only some groups.
- It is important to take into account the number of activist, because our friends in Belgrade are thinking about 50 places: so the Italian WiBs (and WIB from other countries) will decide the delegation to send for the European meeting.

We are very happy about the European Meeting, that is so importanto in this situation! but now in Italy many WIB are in holiday, so at the moment we cannot have more specific contribution, that we will send as soon as possible.

Thank you very much, with love
Anna for the Italian WIB

