25º ANIVERSARIO DE LAS MUJERES DE NEGRO DE LOVAINA

Sábado y domingo 2 y 3 de marzo 2019

Sábado 2 (en una sala de la municipalidad -gobernada por una alianza de la izquierda y los verdes-)

Presentación de las participantes de unos minutos para decir algo de ellas mismas, de su activismo.
Sonia Prodanovic (Belgrado) recordó a Edith Rubinstein fallecida en diciembre, de su rol en la introducción del ecofeminismo cuando nadie hablaba de ello. 
Mary Pampalk (Viena) viene de los EE.UU., ha trabajado en Africa y contra el apartheid, estuvo en Palestina y está con MdN desde hace 5,6 años.
Yvonne Deutsch (Jerusalem) fue una de las fundadoras de MdN en Israel; ahora le cuesta salir a la calle, enfrentarse a la violencia, ser objetivo del odio es muy duro; se involucra con pequeños grupos mixtos como BDS para trabajar en su propio sociedad. Se hace cada vez más difícil trabajar con palestin@s. 

Stasa Zajovic (Belgrado) en respuesta a Yvonne comenta el acoso que sufren: “frente a 50 energúmenos insultándola no les hace caso”. Dice que llevan 15 años reforzando la red de los Balcanes. En otro momento comentó que a ellas les está prohibido utilizar cualquier sitio oficial, lo que hace muy difícil organizar nada con grupos de participantes.
Jadranka Milicevic (Sarajevo – estuvo con las MdN de Belgrado durante las guerras) ha formado la Fundación Cure (Jóvenes mujeres) que ya lleva 15 años. Su finalidad es formar a jóvenes.

Rebecca Johnson (Londres) comenta que en Londres es difícil protestar contra la ocupación: Le tratan de “terroristas – antisemitas”. Recuerda a Hagar (fundadora de las MdN de Israel)

Dagmar Schultz (Berlín) recuerda como las MdN desarrollaron solidaridad en situaciones tan terribles y fueron capaces de editar libros cada año en varios idiomas. Habla de su película sobre Audre Lorde (más info en www.audrelordeberlin.com ), una afroamericana que estuvo en Berlín en los años 84-92.
Armine Karapetyan (Armenia) por primera vez con las MdN en el encuentro de Sudáfrica, participó también en una conferencia de mujeres de Azerbaiyán y Armenia. Son consideradas peligrosas: reciben dinero de Occidente. Fueron muy activas durante la revolución de abril 2018: acciones pacíficas como dormir en la calle. El grupo no es tan pequeño. Ahora en Armenia no hay gobierno ni primer ministro.

Laurence Hovde: habla de la sororidad, la solidaridad, la desobediencia. En 1986 estuvo en la conferencia feminista en Yugoslavia. Cuando fue a Belgrado (vivía entonces en Nueva York) era para un encuentro y se quedó con las MdN varios años. Ahora vive en Francia.
También estuvieron Liz Khan de Londres y Chris Corrin de Edimburgo y Nela Pamukovic de Zagreb. Sian del grupo de Londres vive ahora en España y no pudo venir porque se rompió la cadera en la montaña.
Luego se abrió un debate sobre el próximo encuentro internacional en Armenia (nada de lo que menciono es definitivo).

Sobre fechas, Armine comentó que en verano hace demasiado calor y en invierno demasiado frío, que la mejor época sería abril-mayo 2020. El grupo es numeroso pero ahora las más activas son 10. Dan cursos en las regiones y tienen muchos apoyos y estaría más de 20 para preparar. El lugar: la capital Ereván y después de la conferencia ir a otros sitios, alojarse en un hotel o en la universidad. No tienen experiencias de organizar grandes conferencias, sólo pequeñas. Sobre fondos, sólo reciben de Mama Cash, hay que buscar más ayudas. Rebecca dice que entre nosotras, aportemos y Jadranka dirá más tarde que la fundación Kvinna till Kvinna podría apoyar la conferencia. 
Proponen invitar a mujeres de Turquía, Azerbaiyán y Georgia. Los temas: tener reuniones con las mujeres de Armenia ¿qué les interesa? Discutirlo. Rebecca dice que también debe haber manifestaciones, diseñar algo todas juntas y así hacerse visibles con pancartas, etc. No sólo hablar sino también actuar. Laurence añade que lo más importante es vuestra red local. Armine habla del conflicto Azerbaiyán – Armenia y la imposibilidad de cruzar la frontera, tienen encuentros entre ellas en Georgia. En 2016, en la guerra con Azerbaiyán, hubo muertos y después de eso, varias dejaron el grupo: es muy difícil superar la muerte de un hermano u otro ser cercano.  Stasa dice que se puede recurrir a la justicia restaurativa ¿cómo superar eso? partir de su propia situación. En abril tienen una conferencia e invita a qué puedan participar (no pueden pagárselo); habrá también mujeres de Siria. 
Seguridad: Armine dice que hace un año hubo una revolución y no saben cómo será el año próximo, quizá más seguro. “Peace is not good”: tópicos del gobierno. Como ejemplo: el año pasado la organización de los gays cristianos quisieron organizar su día: el gobierno dijo que podían hacerlo pero no podían protegerlos, entonces no se hizo debido al peligro de ataques por parte de grupos nacionalistas. De ellas los nacionalistas dicen: “Son grupos apoyados por Europa” Hay medios de comunicación que son buenos pero hay que tener cuidado con lo que se hace y dice a ciertos. Los nacionalistas las filman.
Lepa dice que los hoteles no son lugares feministas y Laurence habla de talleres: apoyarse, protegerse. Armine dice que hacerlo en la universidad permitiría que los estudiantes se interesen.

Lo primero que hay que preparar son los temas que se va a tratar; fueron saliendo: - genocidio armenio, - nuestras madres (de caídos…) también en Turquía, -feministas que cruzan fronteras.

Tienen que ver cuáles son sus prioridades y luego enviar a las listas para que las mujeres puedan opinar. Invitar traductoras que hablen inglés, ruso. Rebecca comenta que si hay mujeres de Azerbaiyán que tienen pasaporte de Bélgica, por ejemplo podrían ir et participar. Ellas, en Armenia, tienen que debatirlo y sólo luego se va a publicar, difundir.

Luego Stasa y Nela presentaron un cartel que reproducía un mensaje que envió Ria después de salir de la exYugoslavia con una joven mujer de Madrid en 1996 (no estoy segura del año); un mensaje de resistencia frente a los aduaneros que les quería quitar los alimentos que tenían, en ese caso unos pomelos. Fue una forma que agradecer su apoyo en estos años y haberse encargado de la logística del fin de semana.
Después de un tentempié en la parte superior del edifico que preparó la compañera de Ria, estuvimos delante del ayuntamiento para la vigilia. Estábamos muchas y otra gente se sumó. Los carillones son una cosa típica de Bélgica y durante una parte de la vigilia oímos varias piezas relacionadas con la paz: ¡un bonito regalo!

Luego entramos en el ayuntamiento y en la gran sala Ria abrió la sesión con la historia de las MdN de Lovaina (Leuven); esta sesión estaba abierto y vinieron personas invitadas.
Yvonne: dice que la cooperación entre mujeres palestinas y judías es ahora imposible por la ocupación interior. En Jerusalén, desde enero de 1988, las MdN todavía hacen la vigilia; es cada vez más difícil, necesitan solidaridad de fuera.
Habla Denise, consejera municipal, habla en flamenco. Luego Lies Corneille, una joven consejera de la igualdad y la política global del Partido Verde habla de la solidaridad entre mujeres por encima de fronteras y generaciones. Sigue la lectura de un poema de Maria Vandorem, una monja mayor que vivió, trabajó en México muchos años y ha vuelto ahora a Lovaina por problemas de salud; (conmigo y Stasa quiere hablar en español).

Stasa: agradece la solidaridad de estos años; dice que Serbia debe respetar los DD.HH., la impunidad de los crímenes predomina en los Balcanes. La U.E. no apoya a la sociedad civil, apoya a nuestros dictadores, autócratas. Esto se da a la vez que la subida de la extrema derecha en Europa, la militarización de las fronteras europeas, la criminalización de la solidaridad. Debemos transformar nuestra amargura en rebeldía. 
MIeke Coremans lee un poema en flamenco.

Maria Pampalk, las MdN de Viena trabajan especialmente contra la ocupación de Palestina, los niñ@s pres@s. Dice que es necesario presionar a los políticos para obtener el reconocimiento de Palestina y luchar contra la criminalización de los refugiados en Europa. En 2016 podrán celebrar 25 años y espera invitarnos. (Tengo su texto en inglés, os lo mando para las que quieren saber más).

Jadranka dice que los políticos llevan manipulando al pueblo 25 años; siempre los mismos ocupan el poder. El año pasado (2018) 11.000 personas abandonaron Bosnia, especialmente jóvenes, varones y mujeres: no encuentran un lugar en la vida política, para hablar de la educación, de la situación social. Por otra parte está el problema de los refugiados de los que nadie quiere responsabilizar, ni los diferentes gobiernos, ni la gente.
Armine sitúa su país geográficamente y sus problemas con los vecinos (Azerbaiyán y Turquía). En 2016 surgió un nuevo movimiento de mujeres: educación para la paz frente a las ideas de nación y de defensa.
Después de un intermedio musical con piano y tromba con 4 MdN cantando, Laurence y Lepa se presentan como lesbianas, feministas y activistas y subrayan la importancia de tener un espacio propio dentro del movimiento antiguerra dentro de MdN; cuanto más diferencia, más poder. (He recibido su presentación y la envío)

Sube a la tribuna Rebecca y habla del feminismo y la noviolencia, de pasar de la resistencia pasiva a la activa, frente a los ejércitos tener una filosofía de amor, espiritualidad, … de crear paz y justicia para transformar y desobedecer. Crear un espacio para nuestras peticiones, sin violencia, guerra y destrucción del medio. Rebeca tiene mucha fuerza y lo que dijo acompañado de gestos vehementes me impresionó, parecía que daba un meeting. Naturalmente cerró con canciones activistas y feministas.

Cerró la sesión Lieve, no he tomado nota de sus palabras pero ella ha mandado el texto que os mando.
Fue una pena que el tiempo se calculó mal, se presionó a las oradoras para que no se excedan y luego sobró tiempo. Las que hablaron al principio habrían podido desarrollar más. Después estuvimos en el inmenso hall de entrada del ayuntamiento, este nos invitó a un ágape. Se podía charlar con unas y otras. A la noche cenamos en un restaurante nepalí, invitadas por las MdN de Lovaina. La mayoría estaba alojada en casas de ellas y unas pocas en un hotel cercano. El domingo hubo un brunch en un sitio cerca del agua (un canal) donde pudimos seguir con las conversaciones. Luego un tour de la ciudad que la guía había preparado especialmente para relacionar los lugares con “mujeres fuertes” de Lovaina.
Como habéis podido leer hubo cosas interesantes, siempre se aprende algo. No obstante fue más una celebración, la alegría de encontrarse, de ponerse al día que sesiones como las de los encuentros habituales. Todo este ambiente lo podéis ver en las fotos de Marianne y de Lieve.
Este informe-resumen es lo que he podido entender y apuntar de las partes más “oficiales”, luego siempre hay todas estas conversaciones en “petits comités”. Con Marie-Françoise que llegó a la tarde hablamos de la lista en francés que, después del fallecimiento de Edith, no tiene quien se encargue de ella, además parece que nadie conoce el código necesario para gestionarla, estoy en contacto con Nela de Zagreb para ver si se puede solucionar esto, el servidor está en Croacia. 

Termino diciendo que varias me preguntaron por vosotras y os mandan abrazos.
Fotos de Lieve:

So here are the photos of the silent vigil at our 25th anniversary, March 2, 219 in Leuven.

Enjoy the power of living it again through the images:  https://photos.app.goo.gl/87BFD5cmGT9PD2yF9 

Those of the meeting before you find here:  https://photos.app.goo.gl/zufD72eAKc7qEPrJ8 
As soon as I have done the others, I'll send them too of course :)

