9 años de represión y guerra en Siria:

Stop bombardeos Idlib

Derecho al refugio 

PROPUESTA DE VIGILIA CONTRA LA GUERRA EN SIRIA



Estamos intentando organizar una vigilia contra los bombardeos sobre población civil en Idlib, y contra la Guerra en Siria, algunos grupos antimilitaristas del estado español: antimilitaristas-moc de Valencia, Pacifistas Ciudad Real y colectivo antimilitarista de Zaragoza Mambrú. 

Queremos contar con más apoyos, y hemos pensado en Mujeres de Negro de Madrid y a nivel estatal, así como, por otro lado, con el de la Coordinadora 12D "En Pie de Paz" ( https://www.facebook.com/EnPieDePaz/ ), y otros.

La vigilia sería del sábado 14 al domingo 15 de marzo. La iniciativa surgía inicialmente debido al incremento del mal tiempo en la zona, que ponía en peligro la salud y hasta la propia vida de las personas desplazadas por los bombardeos de los regímenes de Putin y Asad sobre la población civil en Idlib ( https://twitter.com/EnPieDePaz_/status/1156166461972525056 ), en el noroeste de Siria, donde, en los últimos 8 meses la guerra ha ido arrinconando a tres millones de personas procedentes en su mayoría de otras zonas del país. 

El desplazamiento que han provocado ahora los bombardeos es de una cifra superior a las 700.000 personas que han abandonado sus lugares de residencia actuales (ya decimos: la mayoría son personas doble, triple, o infinitamente desplazadas), 300.000 de ellas sólo desde diciembre. En palabras de un responsable de la ONU: "todo esto está sucediendo bajo las amargas temperaturas invernales, que presentan más riesgos para las personas que huyeron con poco más que la ropa que llevaban puesta".

Quien sufre los estragos de la guerra es, por tanto, sobre todo la población civil. Son mujeres y hombres que, durante estos años, han huido de Asad en nombre de una esperanza de libertad y de dignidad, reclamando paz y justicia, y sus hijos e hijas. Personas que ahora se encuentran literalmente entre el fuego de las tropas de Putin, aliado del dictador sirio, y del grupo yihadista Hayat Tahrir al Sham, procedente de Al Qaeda.

Lo que caracteriza últimamente a esta guerra es su baja relevancia mediática. Pero es que, mientras otras, como la de Yemen, tampoco son atendidas por los medios de comunicación empresariales, sin embargo lo cierto es que, al menos, tienen un potente mecanismo difusor en las redes por parte de los movimientos sociales, centros de estudios y organizaciones políticas. Ahora, por tanto, y pese a la descomunal magnitud de las cifras de personas afectadas por la guerra de Siria, ésta es, al mismo tiempo, la guerra silenciada por excelencia en cualquier cauce.

Por todo ello, pese a la urgencia de la situación actual y, por otro lado, debido a que la guerra, por desgracia, no va a terminar en breve, hemos reflexionado sobre la necesidad de organizar esta acción con suficiente tiempo para construirla con el necesario apoyo y difusión.

Queremos que esta actividad supla en algo, en la medida que se pueda esta vez, las carencias que en el activismo anti-guerra hemos encontrado, en nuestras localidades de origen y en el conjunto del estado en los últimos 3 años para otras acciones puntuales similares en torno a la guerra de Siria, y tras la notoria convocatoria llevada a cabo hace ya más de tres años, durante el brutal bombardeo de Alepo, en 33 localidades de todo el estado ( https://enpiedepaz.org/galeria-de-imagenes-12-d/ ) con el recuerdo aún vivo de impactantes imágenes de la oleada de desplazamiento en Europa de columnas de decenas de miles de personas procedentes de siria buscando refugio.

Así, tras descartar, muy a nuestro pesar, una acción de urgencia de manera inmediata en febrero porque no cubriría esos objetivos, hemos pensado que el 9º aniversario en marzo del inicio de las protestas pacíficas en Siria sería una ocasión y fechas adecuadas para la acción, que conectaría dos lugares simbólicos, en Madrid.

El primero de ellos sería el Ministerio de Asuntos Exteriores, como lugar de arranque de un paseo ciudadano con cartelería tipo sándwich y similares, que concluiría con la vigilia propiamente dicha en la embajada de Siria, en la plaza Platerias, tras una representación simbólica en la Plaza Mayor (algo similar a esto: https://youtu.be/l1pdGgjtHrI ), en la que se iniciaría ese recorrido por las aceras de la Carrera de San Jerónimo, primero, y después, por el paseo del Prado hasta la embajada.

La propuesta, abierta a todo el mundo y a todos los grupos que se sintiesen identificados, incluida, obviamente, la propia comunidad siria, se articularía en torno a un texto que estamos redactando y que os pasaríamos y difundiríamos entre toda la gente que pudiéseis estar interesada en apoyar la acción y, a su vez, difundirla.

En ese sentido, y para dar contenido a la permanencia en la vigilia, tenemos asegurada la presencia de Leila Nachawati, que se ha implicado en la creación de una asociación, “Karame” ( https://grupokarame.com/ ), dedicada al estudio y difusión de la memoria histórica siria, que podría presentar allí mismo el libro que acaban de publicar sobre este tema.

Por otro lado, a través de Elisa Marvena, coordinadora del blog “Flores en Daraya” (que “quiere dar voz en castellano a escritores, periodistas y blogueros, en su mayor parte sirios y sirias, para extender un entendimiento del conflicto sirio desde las bases del movimiento de la sociedad civil”: https://floresendaraya.com/ ) estamos intentando contar con la llegada del “Bus de la Libertad”.

Este vehículo (ver vídeos en https://enpiedepaz.org/objecion-fiscal/ ) es un clásico autobús rojo londinense que ha conseguido rehabilitar la campaña que lleva el mismo nombre y en la que participan distintas asociaciones de familiares de personas presas y desaparecidas sirias, así como de defensa de los derechos humanos. El autobús está repleto por su exterior de imágenes de personas desaparecidas y presas.

Una de esa asociaciones, liderada por mujeres, es “Families For Freedom” que, desde la página web enpiedepaz.org ,  así como desde la de antimilitaristes-moc ( https://mocvalencia.org/es/content/familias-por-la-libertad-de-los-desaparecidos-sirios-proyecto-recomendado-de-objeci%C3%B3n-fiscal ) difundimos como proyecto de Objeción Fiscal al Gasto Militar la pasada campaña, como ya hicimos también el año anterior distintos colectivos con el proyectos de otro grupo de mujeres sirias, “Women Now For Development https://enpiedepaz.org/objecion-fiscal-al-gasto-militar-2018/ .

También Elisa se ha ofrecido a intentar conseguir, si lo consideráramos oportuno, obras de artistas de Siria como Amany al Ali para exponer, o buscar contar con la presencia de Mohammed Bitari, también con su nuevo libro de poesía siria, para que recite alguna, y, especialmente, con la politóloga sirio-galega Nour Al-Hussen Villa. Nour, nacida en Raqqa, acaba de lanzar un ‘fanzine’ para ayudar a las voces locales sirias (https://www.vigoalminuto.com/2019/06/18/la-politologa-sirio-galega-nour-al-hussen-villa-lanza-un-fanzine-para-ayudar-a-las-voces-locales-sirias). 

Té y cánticos sirios nos acompañarían. La actividad está abierta a más propuestas.

