ASSAMBLEA GRUP DE SUPORT ENRIC DURAN 30/03/09
S’han tractat dos temes principals: situació de l’Enric i accions a dur a terme
1. Quina és la situació legal de l’Enric i què es pot fer al respecte en relació amb l’advocat

Totes les persones assistents han posat de manifest que la comunicació amb l’advocat és complicada, per no dir que no hi ha comunicació, i que això ha de canviar. 
No estem informades sobre què passa ben bé, d’entrada no tenim clar quin és el motiu pel qual han retardat el recurs. Sembla ser que és perquè l’han hagut de traduir perquè han presentat una denúncia/querella (?) a Madrid, però l’advocat no ens ha explicat en concret quina és la qüestió. Això fa que no puguem actuar ni fer ressò de la situació per falta d’informació. També s’ha posat de relleu que la pressió pública que nosaltres puguem fer és un recurs que també cal utilitzar per part de l’advocat. 
Per solucionar-ho hi ha hagut diferents propostes i s’han pres algunes decisions. D’entrada, la persona de contacte amb l’advocat serà una persona que ell ja coneix d’abans i potser això fa que la comunicació sigui més fluida. La qüestió és que potser l’Àlex Solà ni tan sols sabia qui era la persona de contacte fins ara i per això no agafava el telèfon. Se’l trucarà i se li informarà i se l’anirà a veure tan aviat com es pugui. No ha quedat clar si l’anirien a veure vàries persones o si només hi aniria la persona de contacte, en això hi havia opinions discordants: uns deien que millor si hi anava només la persona de contacte i d’altres deien que podien ser vàries i això no tenia perquè ser violent. 
En segon lloc s’ha decidit impulsar una comissió legal constituïda per dues persones del Col·lectiu Crisi –de moment, però està obert a tothom que vulgui- i aquells advocats que vulguin participar-hi: uns advocats de Murcia que ja s’estan mirant el cas, algú del Col·lectiu Ronda –si ho volen- i d’altres advocats i altres persones que hi tinguin interès. Tanmateix, s’ha dit que el primer que cal fer és parlar amb l’Enric i comentar-li, ja que ell havia dit el nom de dos advocats que podien estar interessats en ajudar. Les tasques de la comissió legal serien –d’entrada- dues: una servir com a suport al Col·lectiu per entendre una mica més el procediment legal –sobretot tenint en compte que ara no tenim contacte amb l’advocat que ho porta- i fer un seguiment de què és el que s’està fent fins ara – lo ideal seria que treballés junt amb l’advocat i que així passés a ser un equip??-; la segona, servir per donar arguments alhora d’organitzar els actes de judici a la banca, entre altres qüestions. Per això seria interessant comentar-ho amb l’Enric per saber quina és l’estratègia que està seguint –o que aconsella seguir- i parlar-ho, per fer que aquesta Comissió legal sigui útil. 
2. Accions a dur a terme

En els propers dies sabrem si accepten el recurs –i, per tant, el deixen sortir al carrer en llibertat amb fiança o llibertat sense fiança- o si bé el deneguen. Davant d’això cal que hi hagi una resposta ràpida i capacitat de mobilització. 

Com que no sabem quin dia faran pública la decisió, s’ha decidit fer un acte aquest dijous, d’una banda perquè l’anterior acció també es va fer dijous i de l’altra perquè és possible que aleshores ja sapiguem alguna cosa. Si no en sabem res, l’acte es farà igualment per posar de manifest que ens estan marejant i que l’Enric continua a la presó de forma injusta i que ni tan sols s’han pronunciat. 

No s’ha parlat gaire de què farem si surt de la presó preventiva, probablement farem l’acció igualment i després sortirem de festa (?)

Acció de dijous: teatre imatge i coses similars dinamitzada per Teatreviesas. Es farà el dijous 2 a les 20h davant del Banc d’Espanya, al Portal de l’Àngel. Les persones que vulguin participar-hi activament –tots i totes!!- quedarem a les 19h. Proposaven un local per quedar, però no l’he apuntat i no sé com hem quedat al final!!

Això ja es pot anar comunicant a la premsa per tal de que estiguin informats de que es farà alguna cosa el dijous però sense dir-los ben bé què, però s’ha decidit que no cal dir res oficialment a la policia perquè serà una cosa teatral més que una concentració (hem quedat així al final???). Però encara que sigui una cosa teatral se’n farà difusió via indymedia, kaos en la red, etc. convocant a la gent a venir (PREGUNTA: qui ho fa??)

S’ha d’escriure la convocatòria i enviar-la per tal que la gent n’estigui al corrent i puguin venir. Pel que fa a la gent d’altres territoris, s’ha parlat de si realment fa falta convidar a que es facin altres accions arreu del territori o realment qui vulgui ja les farà i que les faci quan vulgui. No teníem clar si la part de la web dedicada a penjar convocatòries i informació sobre l’Enric pot ser editada per qualsevol usuari o només per determinats usuaris. En cas que qualsevol persona donada d’alta a la web hi pugui penjar coses, sí que podíem convidar a tothom que vulgui fer accions de suport a l’Enric a penjar-les a la web i així fer-ne difusió. 

D’altra banda, també s’ha vist necessari obrir un apartat a la web Podem dirigit a notícies, on es puguin anar penjant els articles, entrevistes, etc., que han  anat sortint als mitjans de comunicació oficials i no oficials, així com penjar-hi els vídeos que anem tenint –o els enllaços a youtube o on sigui-.
Finalment, pel que fa a les xerrades, s’ha comentat que cal aprofitar totes les entrevistes i xerrades que ens demanin sobre l’Enric per parlar també sobre la publicació i les coses que es volen fer. 

El mail de contacte per part de la premsa és suportenric@17-s.info 

