ACTA REUNIÓ 22 D'ABRIL A L'INFOESPAI

1.- Situació legal: 
· El 14 d'abril es va presentat el segon recurs a l'Audiència provincial, en principi la resolució hauria de sortir en 30 dies, però en algun cas a tardat fins a 3 mesos (14 de juliol).

· Cal seguir investigant com va ser el traspàs del jutjat d’instrucció número 22 al 29. Si hagués estat pel 22; l’Enric ara no estaria a la presó.
2.- Solucions comunicació. 

La comunicació amb l'advocat és difícil (costa de localitzar / poc contacte amb grup de suport)

L'Anna i en Victor es posen en contacte amb els advocats de la comissió de defensa del Col.legi d'advocats de bcn. Són coneguts de l'Àlex Solà, la qual cosa pot facilitar el que facin un bon equip. 

Hi ha altres advocats interessats en el cas. M'encarrego de fer una llista amb noms i contactes per si són necessaris i poden aportar idees interessants.

3.- 1ra COMISSIÓ: Pla de treball mediàtic - legal. 

És difícil que els mitjans de comunicació entrin a la presó. La Núria se'n està encarregant. Ella s’encarrega del contacte personal de l’Enric amb els mitjans de comunicació. Cal seguir fent pressió. 

També s’està contactant amb polítics perquè es moguin, sobretot Albert Batlle (secretari de serveis penitenciaris).
Estratègies mediàtiques: 

· Anar a buscar els mitjans (per expl. el dia de st. jordi en Cuní retransmet des de Plç catalunya en directe...es podria intervenir amb una pancarta pel darrera; només es va oferir una persona per fer aquesta acció, no hi ha prous persn i tot era massa ràpid)
· Aprofitar que la Fina pot anar als mitjans (perquè té labia i convicció) i proposa’ls-hi. A més també hi ha possibles interlocutors com l’Ada (tot i que va molt liada), l’Anaïs, l’Anna R, en Gessamí (en casos concrets) i la Sara. 
· Es parla de treure ja el comunicat de suport perquè s’hi adhereixin col.lectius. Caldrà difondre’l i trucar per recordar-ho (Ada i Marta).
· La roda de premsa es veu per més endavant. Primer cal cridar l’atenció de la premsa amb les accions contra la banca, el comunicat i la recollida de firmes.
· Finalment preparem un text per recollir firmes, es prepara ràpid per exposar-lo demà a les rambles i aprofitar la massa de gent. Ja el tenim a les paradetes.
DEMÀ, DIVENDRES 24 A LES 13:30 HI HA REUNIÓ DE LA COMISSIÓ DE PREMSA  A L’INFOESPAI. (per coordinar-nos i repartir tasques). Han confirmat Iñaqui, Jesus, Anna, Ada i Marta.
4.- 2na COMISSIÓ:  Campanyes, accions (molt relacionat amb col.lectiu crisi):

· Avui, diada de st. Jordi, es faran lectures vives a Bcn (18-21h Plç del sol) Girona (15-21h Plç de les olles) i Tarragona (11h Rambla nova). 
· La setmana de boicot a la banca (del 27 al 30) es prepara forta. Els estudiants faran ocupacions al llarg de la setmana. Cal fer una bona campanya mediàtica. El dia 30 amb l’acció de “La Caixa” a Plç.  Catalunya és el dia fort. Insistirem a la premsa.
· En Xevi s’encarrega de contactar amb persn conegudes (rollo Gerard Quintana) pq aprofitin el Festival pel decreixement per parlar del cas de l’Enric. 

· DIA 3 DE MAIG: cal coordinar-nos amb el CSOA Barrikarme i el Pla Caufec per fer un acte conjunt contra els empresonaments a plç st. Jaume. La comissió accions ho ha de tractar a la següent reunió. Hi haurà concerts i lectura de comunicats.

· S’ha de parlar com podríem tractar la campanya relacionada amb la destinació dels diners. Podria ser alguna cosa com: “ Confio en que la destinació dels diners de l’Enric Duran no ha estat per lucre propi i que han ajudat a obtenir eines i recursos pels moviments socials de Catalunya” 

Falten persones per la comissió d’accions. PROPERA REUNIÓ DE LA COMISSIÓ ACCIONS  DILLUNS A LES 20H  A L’INFOESPAI (és la mateixa que el col.lectiu crisi). 

5.- DIVERSES TASQUES:

- PRESÓ: visites i cartes segueix igual. Paquets: es poden enviar el segon i quart diumenge de cada mes. Si algú vol fer-li arribar alguna cosa que la porti a l’Infoespai (plç del sol, 19-20, baixos)
- PÀGINA WEB:
Cal anar-la treballant. Se’n encarreguen Emi, Maties...(si algú sap fer anar el Drupal i vol col.laborar; falta gent)

PROPERA REUNIÓ GENERAL DEL GRUP DE SUPORT: DIMECRES A LES 20H A L’INFOESPAI (Plç del sol, 19-20, baixos. Gràcia) 
Moltes felicitats Enric!!!Estem amb tu, 

Grup de suport 
