Si totxs estem d’acord, la reunió del col·lectiu CRISI la podríem fer ja per grups/comissions i compartir un moment de “plenari” al final amb allò concret que calgui comentar en col·lectiu.  Crec que hi ha temes i campanyes (per exemple, la vaga de bancs) que, en part, s’estan aturant perquè ens estem centrant en fer assemblees generals per debatre només sobre temes generals del col·lectiu o sobre temes específics de cada grup però sense tenir un treball de base de cada grup de treball on recolzar-nos que pugui fer que anem avançant coordinades i tranquil·les, gaudint del què estem fent (en comptes d’atabalar-nos contínuament).  Això d’estar totxs en tot, no funciona (a les assemblees es plantegen moltes mancances, moltes propostes, xerrem sobre com ens definim com a col·lectiu, etc, etc. però moltes  tasques i propostes queden enlaire perquè ningú no les assumim).
Així, seguint la proposta que ja va llançar l’Anaïs per a la reunió de dilluns passat, l’assemblea podria ser:

· 19-20h30 --> reunions per grups de treball/comissions.   Als grups on hi hagi gent, es treballa en grup aquesta estona; als grups on no hi hagi prou gent, ens plantegem després al plenari si és que cal fer alguna crida per mail o per la web per si surt gent que s’hi pugui posar, o si nosaltres mateixes ens podem organitzar per assumir-ho o si no cal fer res, perquè és un tema que està funcionant però coincideix que cap de les persones del grup hi són, a la reunió d’avui. Bé, la proposta de grups:
ORGANITZACIÓ - TEMES TRANSVERSALS (20-20h30)
- premsa i xerraires, 
- contrapublicitat i material de difusió

- mani-festa-accions, festivals, difusió i dinamització d’accions “lúdico-festives”...

- web (i formularis)
GRUPS DE TREBALL SOBRE PROPOSTES/ALTERNATIVES: PODEM (19-20h)
- vaga de bancs
- cooperatives
- autonomia alimentària
- educació

- xarxa suport desnonaments

ENRIC DURAN (19-20h30)
- comissió legal -bastant aturada-
- suport Enric / grup accions antirepressió
+ + els que calguin, els que em deixo + + 
· 20h35-21h30 --> plenari.  Posem en comú allò que necessitem decidir entre tots els grups o les necessitats a cobrir amb ajuda d’altres grups o allò que afecti al col·lectiu CRISI en general...
Propostes (i només algunes “propostes”) de temes que es poden parlar a:

· Contrapublicitat i material de difusió --> necessitats a nivell web? Quines necessitats a cobrir per altres grups del col·lectiu? (ús del material preparat...= contacte amb grup de suport Enric? Contacte am grup accions lúdico-festives?)

· Accions lúdico-festives / festivals--> contacte amb grup suport enric? Contacte amb: http://www.enmedio.info/ ? http://notincpoja.blogspot.com/ ? http://www.laciudadtomada.org/ ? etc? Festivals siguem el canvi que volem + esperanzah.. Taller teatre oprimit cap de setmana 9 i 10
· El grup de formularis i web --> falta molta gent!! Temes: administració dels comentaris dels fòrums (document adjunt); gestió formularis vaga de bancs, altes a llistes territorials i altres formularis; correu info@17-s.info i tra@17-s.info ; al formulari “Vols participar?” incloure la opció de participació a la xarxa de suport contra els desnonaments; Pestanya “enllaços” (algú que se n’encarregui de recollir els de tots els grups per reunir-los a aquest apartat i anar-lo actualitzant –tasca continuada). Comptador (per territoris) de persones inscrites a la vaga de bancs (posar-ho a la pàgina web).
ç

· el grup de Vaga de bancs --> s’ha de reactivar la campanya; hi ha més de 600 persones inscrites i perdem força si no ens comuniquem gens amb la gent inscrita ni emetem cap proposta, comunicat... Formularis (1 persona: respondre + 1 persona alta llistes...).  Reprendre el contacte amb els altres col·lectius que estan treballant en la mateixa línia i coordinar-nos!! (afectados por la hipoteca, transparents, que la crisi la paguin els rics, etc. etc També n’hi ha molts a nivell internacional –com a mínim, fer el contacte perquè se sàpiga que seguim actives-...)  Difusió (tema aturat i sol·lapat amb col.Crisi)?!! (octavetes, xerrades...) Que el 17 de setembre teòricament ha de començar la vaga, segons diu la publicació! Activar l’apartat web: http://www.podem.cat/grupsperbancs  (tasca pendent, completament aparcada, algú s’ofereix?)
· grup de Cooperatives integrals --> Formularis (anem rotant? o va bé?). Contacte amb Barri cooperatiu – la ciutat invisible (dijous, 30/04 – 19h); formació Neue (dijous, 30/04 – 20h; no sé si interessa o no, no sé ben bé de què va –algú s’ho ha mirat?); llista coopesintegrals@ (definir funcions –estatal?); preparar el formulari concret de coopes? Llei cat-es,Estatuts; ass.comarcal La Garrotxa (17/05); 1er dissabte juliol – dia Intl de la cooperació;

· grup d’autonomia alimentària --> relació amb coopes integrals? Gestió de formularis o es pot transferir aquesta tasca al grup de formularis i web?

· educació --> Falta gent!! contactes amb altres col·lectius; relacions amb altres grups del col.CRISI, preparar espai web (contacte amb grup “web”)

· Xarxa de suport contra els desnonaments --> falta molta gent!! contacte amb altrs grups!!  Començar a actiivar l’espai web que apareix a la publicació http://www.17-s.info/desnonaments perquè es vagi construint la proposta. Difusió de la proposta als col·lectius amb qui ja estem teòricament en contacte, però fer contacte directe sobre aquesta proposta! (fedelatina, afectados por la hipoteca, vaga de bancs...)

· Comissió legal+suport Enric + accions antirepressió --> a la publi apareix aquesta adreça: http://www.17-s.info/penal per crear una xarxa de solidaritat antirepressiva, però sembla no estar operativa. Contacte amb altres grups! grup d’accions lúdico festives, etc. Difusió entre col·lectius afins per fer la propera assemblea del grup de suport per preparar una acció coordinada. Altres possibles contactes: CNA http://www.nodo50.org/federacioniberica_cna/  i   http://www.moviments.net/tombantirepressiu/contactes.htm (potser aquesta darrera està una mica deixada-desfasada però s’hi poden fer servir alguns enllaços).  Persona/es que s’encarreguin de transcripció cartes Enric des de la presó. Caçadors de  patums (sub grup dins aquest grup?)
· PLENARI--> Correu Alfonso: ecologistas en acción – decreixement (30/05 -16h30); Creació Col·lectiu CRISIS Cantabria; s’ofereix algú per fer el recull/butlletí mensual de l’activitat del col·lectiu a Catalunya?; IMPORTANT: llista [vagabancs-cat] vs llista col·lectiu CRISI (les separem?com ho fem?); 
No sé si us sembla bé aquesta proposta d’ordre del dia, però en tot cas, crec que serà important decidir-ho al principi de l’assemblea, per tal que totxs sortim amb la sensació que hem aprofitat com volíem i com ens agradaria aquesta estona.
